Информация
 об исполнении Указа Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» 
(увеличение к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста до 70 - 75 процентов)

          В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части увеличения охвата детей 5-18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста до 70 - 75 процентов, также с учетом основных направлений государственной политики в сфере дополнительного образования детей в части обеспечения равенства доступа к качественному образованию и обновления его содержания и технологий в соответствии с изменившимися потребностями населения и новыми вызовами социального, культурного, экономического развития,  образовательными организациями Калужской области выполняется определенная работа в данном направлении.
          В настоящее время в  Калужской области функционируют     144     организации  дополнительного образования детей различной ведомственной принадлежности.  Всего на базе  организаций дополнительного образования детей  создано 101642   бюджетных места  для организации дополнительного образования детей.  Охват  детей   всеми формами дополнительного образования  от общего количества детей  5-18 лет в Калужской области  составляет  78,2  %. 
            Существующая сеть государственных и муниципальных  организаций дополнительного образования позволяет всем детям области обучаться не менее чем по двум программам дополнительного образования за счет средств бюджета. 

В учреждениях дополнительного образования детей сохраняется тенденция развития многообразия видов деятельности, удовлетворяющих самые разные интересы и потребности ребенка. Наиболее востребованными в данной системе являются художественное и спортивное направления. Одновременно получили развитие направления, связанные с поисковой, проектной, исследовательской деятельностью, духовно-нравственным воспитанием, создаются детские и молодежные объединения, ориентированные на выполнение социально значимых задач. В системе дополнительного образования  области  работают 14 театров моды, 64 театральных коллектива, 68 хореографических коллективов, 12 фольклорных коллективов, 11 хоровых коллективов, 38 вокальных ансамблей, 178 объединений декоративно-прикладного творчества,   68 детских пресс-центров, 19  теле-видеостудий, 13 экологических театров и агитбригад,  190 экологических отрядов и дружин, 87 объединений  туристско - краеведческой направленности (историко-краеведческие кружки, клубы юных туристов, полевые туристско - краеведческие лагеря). 

             Ведется работа по модернизации системы дополнительного образования детей.  В целях  реализации Концепции развития дополнительного образования детей, утвержденной  распоряжением Правительства Российской Федерации   04.09.2014 № 1726-р,  разработан  межведомственный  комплекс  мер и план  мероприятий на 2015-2016 годы по её реализации. Министерством образования и науки Калужской области совместно с министерством  культуры и туризма Калужской области и министерством спорта Калужской области   создан межведомственный Совет по развитию дополнительного образования детей. 
С целью информационной поддержки развития системы дополнительного образования,  обеспечения   доступа  многочисленной аудитории родителей и  детей к информации о содержании деятельности, качестве дополнительных образовательных услуг функционирует  единый   региональный  портал дополнительного образования «СТАРТ».
    
              Формируется опыт  совместной работы  организаций дополнительного образования детей  и организаций общего образования   по разработке моделей интеграции общего и дополнительного образования.    В целях выявления эффективных моделей интеграции общего и дополнительного образования детей в рамках  реализации ФГОС, диссеминации лучшего опыта интеграции общего и дополнительного образования в образовательных организациях  в 2015 году  организован областной  конкурс на  лучшую модель интеграции общего и дополнительного образования в образовательных организациях Калужской области.

     Организации дополнительного образования являются ресурсными центрами всех ключевых направлений социально-воспитательной работы  в социокультурном пространстве,  опорными   организационно-методическими центрами на территориях муниципальных образований; через них осуществляется трансляция инновационных проектов, организация конкурсных мероприятий.             В процессе деятельности организаций дополнительного образования активно и успешно развивается  межведомственное  и внутриведомственное взаимодействие в интересах вовлечения возможно большего числа детей в сферу творческой, научно-исследовательской и иной общественно значимой деятельности.            Этому способствует  реализация областных сетевых проектов «Танцующая школа», «Школьная лига интеллектуальных игр»,  «Школьная лига КВН»,  «День дополнительного образования в школе». Данные проекты рассчитаны на конкретные досуговые интересы ребёнка, семьи, местных сообществ и ставят своей целью максимальное привлечение  школьников в специальное педагогически организованное пространство в свободное от учебных занятий время. 

            В системе дополнительного образования   успешно развиваются дистанционные  технологии.  С октября 2012 года ГБОУ ДОД «Областной эколого-биологический центр учащихся» реализует   образовательные  сетевые интернет-проекты  «Естественнонаучный лекторий»,  «Школа «ЭкоДистанция». Они осуществляются посредством современных информационно-коммуникативных комплексов и электронных образовательных ресурсов  и дают возможность школьникам, географически удаленным друг от друга, общаться  и получать  консультации специалистов.  Занятия в дистанционной естественнонаучной школе «ЭкоДистанция» проходят в режиме реального времени, в форме вебинаров, которые содержат элементы лекций, диагностические задания, задания на закрепление материала, задания поискового характера. Школьники общаются с тьютором, просматривают  демонстрируемые им презентации, другие файлы, участвуют  в опросах.
Для сопровождения дистанционного образования создан специальный сайт http://ecodistanciya.ru/, который  содержит: учебно-тематическое планирование образовательных программ; коллекцию образовательных ресурсов к состоявшимся дистанционным занятиям; страницу онлайн регистрации обучающихся в дистанционную школу; формы обратной связи. 

              С помощью ресурсов дополнительного образования решаются задачи профессиональной ориентации школьников, «приближения» их к возможному выбору профиля, или построению индивидуального образовательного маршрута.

Профессиональному становлению подростков способствуют  такие  структурные подразделения организаций дополнительного образования, как муниципальная экспериментальная школа дополнительного образования молодежи, школа изобразительных искусств, школа дизайна,  которые  на протяжении многих  лет работают   на базе Центров развития творчества детей и юношества г.Калуги и г.Обнинска. Комплекс авторских программ профильных школ, выделяет их из ряда других программ дополнительного образования и характеризуется педагогической  и социальной  целесообразностью, обоснованным  выбором  образовательного содержания, оригинальным  подбором  инновационных педагогических технологий,  что свидетельствует о  конкурентоспособности каждой   образовательной модели. 

                 Одной  из  приоритетных задач дополнительного образования является  привлечение  «в науку детей», популяризация  «современных научных знаний», развитие «дополнительного образования детей», которое бы стимулировало у них интерес к инженерному  и техническому творчеству. В соответствии с проведенным  мониторингом   образовательного пространства технического творчества 106 образовательных организаций  Калужской области  (из них 22 организации дополнительного образования и 84 общеобразовательных организаций) реализуют  254 дополнительные общеобразовательные программы технической направленности. Приказом министерства образования и науки Калужской области от  18.11.2014 № 2166 утвержден план мероприятий по   реализации комплекса мер, направленных на создание условий для развития дополнительного образования детей в сфере научно-технического творчества, в т.ч. в области робототехники.

  
Особое внимание  уделяется развитию направления «образовательная робототехника»,  в котором осуществляется современный подход к внедрению элементов технического творчества в учебный процесс, создание условий для  образования детей и молодежи в сфере инновационных технологий и содействие развитию технического творчества и  инновационной деятельности в образовательных учреждениях области. Осуществлены поставки комплектов робототехники в  47 образовательных организаций Калужской области,  позволяющие обучающимся создавать простейшие автоматические системы для решения игровых и соревновательных задач. Практические площадки располагаются в  36 общеобразовательных организациях, в 7  организациях  дополнительного образования детей, в  4  организациях   среднего профессионального образования Калужской области. Педагогами разработаны рабочие программы,   дополнительные общеобразовательные программы, конспекты занятий к основным компонентам курсов,  организована обучающая деятельность во внеурочное и урочное время, создаются, апробируются и внедряются учебно-методические материалы для занятий робототехникой. 

              Начата работа по формированию муниципальных и школьных моделей инженерно-технического образования учащихся, основной целью которых является  раскрытие потенциала школьников, имеющих склонность к инженерному творчеству и научно-исследовательской  деятельности.  Модели формируются на основе развития механизмов государственно-частного партнерства и сетевого взаимодействия между образовательными, научными и производственными инновационными предприятиями нашего региона. В городе Обнинске  в рамках реализации государственной программы  «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» при поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства создан Центр  молодежного инновационного творчества «Модель  «Спектр», деятельность которого направлена на реализацию инициатив по  научно-техническому просвещению молодежи, вовлечению  ее в технические проекты. При участии Центра  молодежного инновационного творчества «Модель  «Спектр», промышленных предприятий  IT-кластера, ОАО «Агентство инновационного развития Калужской области», общеобразовательных организаций и организаций высшего образования  в  городе Обнинске   начата  реализация  проекта «Школа юного инженера»,  в рамках   которого осуществляется   формирование  концепции «Уроки технического труда для юношей» (развитие традиционных моделей образования   с применением современных информационных технологий). Практические занятия, учебно-научные исследования, проектная деятельность обучающихся осуществляется на базе развитой инфраструктуры  инновационного предприятия «Научно-производственная  компания «Медбиофарм»; совместно с ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга»  прорабатывается вопрос об открытии Школы современного программиста.              В городе  Калуге создана   модель аэрокосмического образования школьников,  в рамках которой реализуются городские проекты «Маленький принц», «Семейные космические путешествия», «Гагаринские уроки», «Наш дом – Вселенная».


 Презентация  достижений и позитивного опыта работы организаций дополнительного образования детей, ознакомление детей, обучающихся, их родителей с услугами по развитию творческих интересов и способностей, которые предоставляются в организациях  дополнительного образования, осуществляются в ходе ежегодно проводимой  Декады  дополнительного образования Калужской области.

