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Информация 

о ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» 
в Калужской области в I полугодии 2012 года
Медико-демографическая ситуация.

За 6 месяцев 2012 года по оперативным данным Калугастат в области отмечается увеличение рождаемости. Показатель на 1000 населения составил 11,4 против 10,1 в I полугодии 2011 г. (родилось 5723 ребенка, что на 683 ребенка больше, чем за аналогичный период 2011г). Показатель младенческой смертности за 6 месяцев 2012г. по оперативным данным составил 7,8% против 7,1% за аналогичный период 2011г. Показатель общей смертности населения за шесть месяцев 2012 года существенно не изменился и составил 15,9 на 1000 населения. 


Основными причинами смертности являются болезни системы кровообращения – 61%, онкологические заболевания – 14,8%, смерть от внешних причин (травмы, отравления) – 8,3% от общего числа умерших. 
Среди новообразований к летальному исходу чаще всего приводили заболевания органов пищеварения (37,7% от общего числа умерших от новообразований), органов дыхания (17,3%), молочной железы (8,3%), женских половых органов (8,4%). 
Среди обстоятельств, приведших к гибели людей от травм, отравлений или некоторых других последствий воздействия внешних причин 21,8% составили дорожно-транспортные происшествия, 12,1% - самоубийства и 10,9% отравления алкоголем. 
В 2012 году продолжена реализация мероприятий в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье». 
Мероприятия по снижению злоупотребления алкоголем и профилактике алкоголизма, сокращению потребления табака, пропаганде здорового образа жизни.
· получают развитие действующие центры здоровья, в части расширения оказываемых ими услуг – создание офтальмологических кабинетов (выделены помещения в центрах здоровья для организации офтальмологических кабинетов; определено софинансирование из средств областного бюджета -1,2 млн. руб.);
· проведены организационные совещания с участием руководителей ЛПУ, Центров здоровья, медицинских работников Центров здоровья, главных внештатных специалистов по профилактической медицине и профилям оказания медицинской помощи по вопросам организации работы по формированию здорового образа жизни у граждан Калужской области;

· проведено обучение гигиенистов стоматологических для работы в Центрах здоровья;
·  утверждён План мероприятий по раннему выявлению рака полости рта у населения Калужской области на 2012 год;

·  увеличены тарифы обязательного медицинского страхования комплексной стоматологической услуги;   

·  в Центрах здоровья установлены программы для обобщения информации в региональный информационный регистр. 
· разработан проект ведомственной целевой программы «Формирование здорового образа жизни у населения Калужской области в 2013-2015годах»;
За 6 месяцев 2012 года центрами здоровья принято 5 181 человек, из них – 2 043 ребенка (39,4% - от числа принятых). За аналогичный период 2011 принято 4 444 человека, из них 930 детей или 21% от числа принятых. Это свидетельствует о возросшей потребности населения в услугах Центров здоровья.
С целью реализации целевых профилактических программ для укрепления общественного здоровья министерство использует принцип межведомственного сотрудничества, которое является реальным путем укрепления здоровья пациентов. 

Дополнительная диспансеризация работающих граждан.
Организация работы по проведению дополнительной диспансеризации работающих граждан в 2012 году осуществляется в соответствии с графиком.
 Подлежит дополнительной диспансеризации 22 000 человек. 
По данным мониторинга дополнительной диспансеризации работающих граждан по состоянию на 29.06.2012г. осмотрено в полном объеме 11 355 человек (52% от плана). Оплачено законченных случаев ДД на сумму 12 053,0 тыс. руб. Всем лицам, прошедшим диспансеризацию в 2012 году, оформлены «Паспорта здоровья». 
По результатам дополнительной диспансеризации работающих граждан 1 группа здоровья составляет 26%, 2 группа здоровья- 21%, 3 группа здоровья- 52%, 4 группа здоровья- 0,9%, 5 группа здоровья- 0, 04%. 
3034 заболевания выявлены впервые. 25% (764) болезни системы кровообращения. В том числе болезни, характеризующиеся повышенным кровяным давлением- 430, ишемическая болезнь сердца- 106, ишемическая болезнь мозга- 24;
21 % (641) болезни мочеполовой системы, 20% (628) болезни глаза и его придаточного аппарата, 13% (413) заболевания нервной системы, 12% (367) болезни костно- мышечной системы. Выявлено 34 сахарных диабета, 54 анемии, 6 злокачественных новообразований, ожирение - 127.
Из числа прошедших диспансеризацию нуждаются в санаторно - курортном лечении 1203 чел., направлены на госпитализацию в стационар 31 чел, для оказания высокотехнологической помощи - 3 чел. Взято на диспансерный учет 433 чел.
Профилактика инфекционных заболеваний, иммунизация населения
Мероприятия, направленные на иммунизацию населения.
В первом полугодии 2012 г. сохраняется устойчивая тенденция к снижению заболеваемости по группе инфекций, управляемых средствами специфической профилактики. 

С целью предупреждения инфекционных заболеваний в рамках национального проекта «Здоровье» поставлено 15 наименований вакцин из 21 заявленных на сумму 7,7млн. руб. 

При проведении иммунизация населения, завершили курс вакцинации против полиомиелита инактивированной полиомиелитной вакциной 4 351 чел. (47% от плана), против кори взрослых до 35 лет 4 213 чел. (46,6% от плана).  

Вакцинация детского и взрослого населения от инфекционных заболеваний в рамках Национального календаря  профилактических прививок в 1 полугодии 2012 г. выполнена на 46%. 
Обследование населения с целью выявления ВИЧ-инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С.

За шесть месяцев 2012 года обследовано на ВИЧ-инфекцию 79 355 человек (61% от плана). Получают лечение антиретровирусными препаратами 97,2 % (392) ВИЧ-инфицированных. Динамическое наблюдение за лечением проводится в соответствии со стандартом оказания медицинской помощи. Контроль за проведением профилактических обследований и лечения больных ВИЧ в Калужской области осуществляется специалистами ГАУЗ КО «Калужский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ».

Для населения области в первом полугодии 2012г. проведено 38 612 профилактических мероприятия с охватом 59 854 человека, 13 367 психосоциальных консультаций, в том числе 371 анонимно. В первом полугодии 2012 года в область поступили антиретровирусные препараты на сумму более 21 млн. рублей.
Обследование населения с целью выявления туберкулеза, лечение больных туберкулезом, профилактические мероприятия
В 1 полугодии 2012 года показатель смертности от туберкулеза снизился в 1,8 раза и составил 2,5 на 100 тыс. населения (в 2011 году – 4,4 на 100 тыс. населения). Показатель заболеваемости туберкулезом населения, обслуживаемого в системе областного здравоохранения, снизился на 5,3 % и составил в 2012 году 26,6 на 100 тыс. населения (в 2011 году – 28,1 на 100 тыс. населения).
В соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 4 мая 2010 года №168 за 6 месяцев 2012г. денежные выплаты получили 56 медицинских работников, установившие предварительный диагноз туберкулеза на ранних стадиях заболевания.  Сумма средств составила 145 824  руб. 


За отчетный период 2012 года число лиц, осмотренных на туберкулез методом флюорографии, составляет 179 464 человека, что на 9,5% больше, чем за аналогичный период 2011 года.  


Против туберкулеза вакцинировано 5 285 человек (37,4% от плана).
Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи
Мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.

С января 2011 года в рамках реализации ведомственной целевой программы «Совершенствование медицинской помощи при сосудистых заболеваниях в Калужской области на 2010-2012 годы» организованы и функционируют региональный сосудистый центр на базе ГБУЗ КО «Калужская областная больница», 3 первичных сосудистых отделения - на базе ГБУЗ КО «ЦРБ Боровского района», ГБУЗ КО «ЦРБ Кировского района» и ГБУЗ КО «Городская больница № 2 «Сосновая роща».

Благодаря мероприятиям программы смертность от болезней системы кровообращения  в 2011 году в Калужской области сократилась на 6,9% в сравнении с 2010 годом.

За 6 месяцев 2012 года госпитализировано в сосудистые центры с острым коронарным синдромом 1926 человек, инсультом - 2232 человека. 42 % (816) пациентов проведены эндоваскулярные вмешательства: в том числе 648 коронарографий, 133 стентирования и 35 баллонных ангиопластик. Число эндоваскулярных вмешательств увеличилось в 3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2011 года (2012г.- 816, 2011г. - 270). Число тромболитической терапии возросло в 1,5 раза (2012г.- 115, 2011-70). В результате проводимых мероприятий число умерших больных с острым коронарным синдромом уменьшилось на 13%. 
Доля умерших больных с ОНМК от числа зарегистрированных больных с данным заболеванием в первом полугодии 2012 г составила 32,3% (6 мес. 2011г. -34,2%), в том числе:

- доля умерших от ишемического инсульта в первом полугодии 2012 г. -27,9% (2011г.- 31%);

- доля умерших от геморрагического инсульта в первом полугодии 2012 г. -57% (2011г. -53%).
Мероприятия, направленные на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.

В целях приближения медицинской помощи, пострадавшим на трассе М-3, осуществляются круглосуточные дежурства бригад скорой медицинской помощи ГКУЗ КО «Станция скорой медицинской помощи» г. Калуги на 174 км трассы М-3. С июня 2012 года расширена зона обслуживания бригадой  в Медынском направлении до поворота на пос. Товарково и пос. Пятовский; в Юхновском направлении –  до д. Черная грязь.

За первое полугодие 2012 года число дорожно-транспортных происшествий возросло на 22,6% , число пострадавших в ДТП (погибших и раненых) увеличилось на 227 человек по сравнению с аналогичным периодом 2011 года (по данным УГИБДД УМВД по Калужской области). Основное количество ДТП зарегистрировано из-за нарушений правил дорожного движения водителями транспортных средств, на долю которых пришлось 88,3% .
По данным Калугастата за 6 мес. 2012 года число умерших от транспортных несчастных случаев составило 134 чел. (6 мес. 2011г.- 117) 
Увеличение показателя смертности населения от всех видов транспортных травм  зависит от  факторов, решение которых находится в введении ряда ведомств. 
В июне 2012 года утвержден межведомственный план профилактических мероприятий по сокращению смертности и травматизма от внешних причин.
В I полугодии 2012 года медицинскому персоналу и водителям бригад скорой медицинской помощи лечебно-профилактических учреждений области, врачам, фельдшерам (акушеркам), медицинским сестрам, водителям специализированной (санитарно-авиационной) скорой медицинской помощи, участвующим в реализации мероприятий, дополнительно выплачено 1 021,7 тыс. рублей.

За шесть месяцев 2012 года повышение квалификации прошли 16 хирургов, 20 врачей скорой медицинской помощи.
Мероприятия, направленные на совершенствование организации онкологической помощи населению.
Оборудование, полученное в рамках федеральной программы, введено в эксплуатацию. Функционируют первичные и межрайонные кабинеты и отделения. В области работают скрининговые программы, особое внимание уделяется ранней диагностики рака. 

В структуре заболеваемости взрослого населения ведущее место занимают заболевания молочной железы, желудка, легких, кожи, мочевого пузыря. Доля лиц состоящих на учете  в настоящее время составляет - 2,5% от общей численности населения. 


Выявляемость злокачественных новообразований на I-II стадии в первом полугодии 2012 года составила 39,9%. В 2012 году число осмотренных в первичных онкологических кабинетах составило 27 344 человек (на уровне 2011 года). У 7719 чел. заподозрено злокачественное заболевание, диагноз подтвержден у 1704 чел. (22,1%). 
Одногодичная летальность за 6 месяцев 2012 года составляет 29,4% (6 мес. 2011г. -30,8%), что имеет тенденцию к улучшению статистических данных. 
Улучшаются показатели 5-летней выживаемости – за первое полугодие 2012 года -57,3%, за 2011 год - 54,2%. 

Единовременные денежные выплаты получили 276 медицинских работников, установившие предварительный диагноз на ранних стадиях онкологического заболевания. Сумма выплаты составляет 2 тыс. рублей. За шесть месяцев текущего года на данные цели израсходовано 718 722 рубля.
За шесть месяцев 2012 года повышение квалификации прошли 6 хирургов, 20 врачей-рентгенологов.

Повышение доступности и качества оказываемой населению области высокотехнологичной медицинской помощи
В первом полугодии 2012 года получили высокотехнологичную медицинскую помощь в Федеральных специализированных медицинских учреждениях 1 615 человек, в учреждениях области высокотехнологичная медицинская помощь оказана 668 пациентам. По состоянию на 20.07.2012 в листе ожидания на оказание высокотехнологичной медицинской помощи по квотам региона в федеральных клиниках состоит 351 человек, из них 41 ребенок. 

Развитие службы крови.
ГБУЗ КО «Калужская областная станция переливания крови» завершила модернизацию материально-технической базы. Полученное оборудование позволило качественно и количественно изменить структуру заготовки донорской крови. Завершается создание единой информационной базы данных по сбору, переработке, хранению и обеспечению безопасности донорской крови и ее компонентов. 
Число доноров составило 4210 человек, что на 214 человек больше в сравнении с аналогичным периодом 2011 года.

В I полугодии 2012 году заготовлено цельной донорской крови на 3,5% больше, чем за аналогичный период 2011 года. Кратность кровоплазмосдачи на 1 донора выше  в сравнении с показателями  РФ:
- кратность кровосдачи на 1 донора составляет 1,7 (РФ-1,2)
- кратность плазмосдачи на 1 донора составляет 7-7,5 (РФ -4,0)

Производится заготовка эритроцитарной взвеси взамен эритроцитарной массы с целью  продления срока годности данного продукта и повышения эффективности клинического использования этих компонентов крови. 30% плазмы заготавливается аппаратным методом, что снижает риск осложнений при трансфузиях.
За отчетный период проведено 104 дней донора в районах области и г.Калуге. Одновременно проводится большая работа по пропаганде массового донорства крови и ее компонентов.
Совершенствование медицинской помощи матерям и детям

Развитие программы «Родовый сертификат»


В I полугодии 2012 года Калужским региональным отделением ФСС было оплачено    16 248 талонов на сумму 54,082 млн. рублей. 

На средства родового сертификата закуплены фетальные мониторы и доплеры, камеры для хранения стерильного материала, кресла гинекологические, светильники хирургические, весы медицинские, помпа шприцевая, кислородная палатка. Приобретаются дорогостоящие лекарственные препараты для оказания помощи женщинам и новорожденным в родильном доме. Организовано дополнительное питание беременных.


В женских консультациях осуществляется бесплатная выписка необходимых лекарственных препаратов во время беременности (в среднем 800 руб. на одну беременную).


За счет средств родового сертификата производятся доплаты медицинским работникам женских консультаций, родильных домов и детских поликлиник. 
Обследования новорождённых Калужской области 

на наследственные заболевания.
Продолжена работа по неонатальному скринингу новорожденных. За шесть месяцев 2012 года обследовано 5 639 новорожденных (99% от общего числа родившихся). Выявлен 1 ребенок с адреногенитальным синдромом, 1 ребенок с галактоземией, 1 ребенок с врожденным гипотиреозом. Все дети с биохимическими отклонениями, выявленные по неонатальному скринингу, проходят в отделении генетики ГБУЗ КО «Калужская областная детская больница» клиническое обследование, подтверждающую диагностику наследственного заболевания, постановку на диспансерный учёт, лечение и динамическое наблюдение. 
В первом полугодии 2012 году аудиологическим скринингом охвачено 5 882 ребенка, из них выявлено 355 детей, страдающего патологией органа слуха. В клиники федерального уровня направлено 2 ребенка с врожденной глухотой для проведения кохлеарной имплантации. 

В соответствии с соглашением, заключенным с Минздравсоцразвития РФ из федерального бюджета выделено 4 226, 6 тыс. рублей для неонатального и аудиологического скрининга, софинансирование из бюджета области составляет 3 320 ,9 тыс. рублей. 
Диспансеризация пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В 2012 году подлежит осмотру 3503 ребенка из 46 стационарных учреждений системы здравоохранения, образования и социальной защиты. Диспансеризация проводится в соответствии с планом-графиком. Срок окончания – 1 декабря 2012. По данным мониторинга в 1 полугодии 2012 года осмотрен 1 151 ребенок (32,9% от плана). Оплачено 853 законченных случая на сумму 2,2 млн. руб. 

По результатам диспансеризации сирот в 1 полугодии текущего года:

· распределение детей по группам здоровья: 1 группа (здоровые дети) - 1,9%, 2 группа (наличие функциональных отклонений) – 27,6%, 3 группа (компенсированные хронические заболевания) – 57,7%, 4 и 5 группы здоровья (хронические заболевания в стадии декомпенсации, дети-инвалиды) – 12,8%.

· у 90 детей (7,8%) впервые выявлено хроническое заболевание. 
Всем начаты реабилитационные мероприятия. 

В результате проводимых оздоровительных мероприятий 45 детей улучшили показатели здоровья: 38 детей перешли из 3 группы здоровья во вторую, 7 из 2 группы здоровья в первую.  
Проведение углубленной диспансеризации 14-летних подростков
По итогам диспансеризации 14-летних подростков, проведенной в 2011 году, у осмотренных 6767 подростков зарегистрировано 12555 заболеваний, в том числе 6300 (50,2%) - у юношей 1892 (15%) заболевания выявлено впервые. Нуждались в дополнительном обследовании 1632 подростка, в том числе 1038 – на уровне субъекта, 45 – на федеральном уровне. Начаты реабилитационные мероприятия. По состоянию на 1 июля 2012 года прошли обследование на уровне субъекта 969 детей (93,3%), и 45 детей (100%) на федеральном уровне. Все дети получили необходимое лечение, в том числе 25 подростков в стационарах федерального уровня, 397 – в санаториях.

В 2012 году подлежит осмотру 8000 подростков  1998 года рождения. Осмотрено 5469 (68, 4% годового плана). Оплачено законченных случаев 3342.

Реализация комплекса мер по выхаживанию новорожденных с низкой и экстремально низкой массой тела.
С 2012 года Калужская область, как и Российская Федерация в целом, перешла на критерии рождения, рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения (срок беременности 22 и более недель, масса тела 500 и более гр.). В первом полугодии 2012 года 6,8% детей родились недоношенными (на уровне 2011 года), из них с экстремально низкой массой тела от 500 до 900 г - 17 детей (за 12 мес. 2011 года – 39 детей). 
Для оказания помощи данной категории новорожденных в 1 полугодии 2012 года организованы дополнительно 2 койки реанимации и интенсивной терапии новорожденных в ГБУЗ КО «Детская городская больница». 
Денежные выплаты медицинскому персоналу 

первичного звена здравоохранения

В первом полугодии 2012 года осуществлены дополнительные денежные выплаты врачам общей (семейной) практики, врачам-терапевтам участковым, врачам-педиатрам участковым и медицинским сестрам, работающим с этими врачами, а также медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи. Дополнительные выплаты получили 931 медицинский работник первичного звена лечебно-профилактических учреждений области и 864 медицинских работников фельдшерско-акушерских пунктов и скорой медицинской помощи. За отчетный период в учреждения здравоохранения на дополнительные выплаты работникам первичного звена перечислено 56,9 млн. руб., на выплаты медицинским работникам фельдшерско-акушерских пунктов и медицинским работникам скорой медицинской помощи 23,4 млн. руб. 
Подготовка кадров

В целях повышения квалификации и уровня подготовки медицинских работников в       1 полугодии 2012 года в учреждениях профессионального образования прошли усовершенствование 599 врачей и 1199 средних медицинских работников. Из специалистов первичного звена повысили квалификацию 88 терапевтов, из них 62 участковых терапевта, 36 педиатров и 27 врачей общей практики. 60 врачей-специалистов получили вторую специальность, пройдя профессиональную переподготовку, в том числе по специальностям: кардиология, ревматология, пульмонология.

В 2012 году Министерством здравоохранения Российской Федерации выделено 94 места в клиническую интернатуру и 13 мест в клиническую ординатуру. Направления  в интернатуру и ординатуру выпускники ВУЗа будут получать только после заключения трехстороннего договора между учреждением здравоохранения, министерством и интерном (ординатором) с обязанностью отработать 3 года в учреждениях здравоохранения. В текущем году в интернатуру будут направлены 13 терапевтов, 7 педиатров.

Министерством здравоохранения области проводится работа по организации целевого приема студентов в медицинские ВУЗы и базовый медицинский колледж.

В 2012 году Калужской области выделено 145 мест для поступления в 13 медицинских вузов по целевому набору. Целевые направления получили 308 абитуриентов. 

В базовый медицинский колледж по целевым направлениям будут приняты 35 студентов из районов области по специальности «сестринское дело», 11 студентов по специальности «фельдшер».

Министр                                                                                                                   С.В. Степанов
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