Информация о выполнении сетевого графика реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в Калужской области в 2009 году и дальнейшее развитие проекта по новым направлениям.
По состоянию на 15.01.2010
Подготовка и переподготовка врачей общей (семейной) практики, врачей-терапевтов участковых и врачей-педиатров участковых

Обучение врачей первичного звена области проведено в 2005-2008гг. Дальнейшее повышение квалификации врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых и врачей общей практики проводится согласно тематическим планам учебных заведений. В первом полугодии 2009 года на выездном сертификационном цикле силами Ярославской государственной медицинской академии в г.Калуге обучены 16 врачей-терапевтов участковых (приказ министерства здравоохранения области от 14.04.2009 №196-ЛС).

Осуществление денежных выплат врачам общей (семейной) практики, врачам-терапевтам участковым, врачам-педиатрам участковым и медицинским сестрам врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых, медицинским сестрам общей практики
26.02.2009 принято и с 13.03.2009 вступило в силу постановление правительства области №57 «О порядке и условиях осуществления денежных выплат стимулирующего характера врачам-терапевтам участковым, врачам-педиатрам участковым, врачам общей врачебной практики (семейным врачам), медицинским сестрам участковым врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых и медицинским сестрам врачей общей практики (семейных врачей)». По данным мониторинга Калужского областного ФОМС на 28.12.2009 заключено 977  дополнительных соглашений (459 - с врачами, 518 - со средними медицинскими работниками первичного звена). В учреждения здравоохранения области, Калужским областным фондом ОМС на дополнительные выплаты перечислено около 917,2 млн.руб.

Осуществление денежных выплат медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи
В 2009 году проведена организационная работа и заключение договоров. 26.02.2009 принято постановление правительства области №56 «О распределении в 2009 году средств местным бюджетам из областного бюджета на денежные выплаты медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, учреждений и подразделений скорой медицинской помощи муниципальной системы здравоохранения». В муниципальные учреждения здравоохранения по состоянию на 28.12.2009 на выплаты перечислено более 36,5 млн.руб., выплаты получали 373 средних медицинских работника фельдшерско-акушерских пунктов и 584 медицинских работника скорой медицинской помощи. Всего 957 человек.

Дополнительная диспансеризация и медосмотры работающего населения
Принято и направлено в ЛПУ Постановление Губернатора Калужской области от 17.04.2008 №124 «О проведении в 2008-2009 годах дополнительной диспансеризации работающих граждан».
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 24 декабря 2007 года №921 «О порядке предоставления в 2008-2009 годах из бюджета федерального фонда обязательного медицинского страхования субсидий бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на проведение дополнительной диспансеризации работающих граждан», письмом Минздравсоцразвития России от 12 февраля 2009 года № 14-6/10/2-834 расчетная численность работающих граждан, подлежащих дополнительной диспансеризации в Калужской области в 2009 году, составляет 35 426 человек. В соответствии с письмом Минздравсоцразвития России от 08.09.2009 № 14-6/10/2-7092 рекомендовано увеличить численность работающих граждан, подлежащих дополнительной диспансеризации в Калужской области в 2009 году, на 2000 человек и составила 37 426 человек.
По данным мониторинга дополнительной диспансеризации работающих граждан, по состоянию на 31.12.2009 года, план дополнительной диспансеризации работающих граждан выполнен на 100% (осмотрено более 35 тыс. человек). 

Всем лицам, прошедшим диспансеризацию в 2009 году, оформлены «Паспорта здоровья). 
Углубленным медосмотрам подлежат почти 18 тысяч работников вредных производств. По состоянию на 28.12.2009 медицинскими осмотрами охвачено 17970 работников предприятий области с вредными/опасными условиями труда, учреждениями здравоохранения получено 11,9 млн.руб.

Обследование и лечение ВИЧ-инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С, включая профилактические мероприятия

Проводятся мероприятия по обследованию населения с целью выявления ВИЧ-инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С. На 01.01.2010 получено тест-систем и антиретровирусных препаратов на сумму более 54 млн.руб., обследовано на ВИЧ около 157 тыс. человек (граждан РФ). В течение года получали лечение антиретровирусными препаратами 214 ВИЧ-инфицированных. Динамическое наблюдение за лечением проводится в соответствии со стандартом. Контроль за проведением профилактических обследований и лечения больных ВИЧ в Калужской области осуществляется специалистами ГУЗ «Калужский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ».

Для населения области проведено 40393 профилактических мероприятия с охватом 71831 человек, 30474 психосоциальных консультаций, в том числе 1279 анонимно.

Иммунизация населения 

Дополнительная иммунизация населения области привела к снижению инфекционной заболеваемости, способствовала предотвращению распространенности заболеваний, вспышек очаговых инфекций и уменьшению количества тяжелых случаев, осложнений. В группе инфекций, управляемых средствами специфической профилактики сохраняется тенденция к снижению. Не зарегистрировано случаев полиомиелита, дифтерии, кори, столбняка. Продолжает снижаться заболеваемость вирусным гепатитом В по сравнению с 2005г. заболеваемость снизилась в 3,2 раза.  Заболеваемость коклюшем уменьшилась в 1,5 раза, аналогично в 1,5 раза снизился показатель заболеваемости эпидемическим паротитом, заболеваемость краснухой относительно 2008г. снизилась   в 26 раз, а по сравнению с 2005г. в 176 раз.


В область поставлено 100% заявленных вакцин.

Завершили курс вакцинации против полиомиелита инактивированной полиомиелитной вакциной 8885 детей (80,7% от запланированных на 2009 год).

План по иммунизации взрослого населения против кори выполнен на 100%. Иммунизировано 2406 человек в возрасте от 18 до 35 лет. 

Против вирусного гепатита В вакцинировано: 1 вакцинация - 14271 человек (71,4%), 2 вакцинация – 10396 человек (52%), 3 вакцинация – 3096 человек (15,5%) .

Иммунизация против гриппа началась в сентябре 2009 года.
Для иммунизации детей дошкольного и младшего школьного возраста была получена вакцина «Гриппол Плюс» в количестве 57700 доз. План по иммунизации детского населения выполнен на 100%, иммунизировано   57700 детей.

План по иммунизации взрослого населения выполнен на 100%.

Дополнительно за счет средств областного бюджета в августе 2009г. была закуплена вакцина «Гриппол Плюс» в количестве 5 401 доз для проведения досрочной  иммунизации детей. Иммунизировано 5401 детей  младшего возраста. Вакциной закупленной из других источников  привито 28154  человек. 

В ноябре 2009г. поступила гриппозная живая вакцина «Инфлювир» против пандемического гриппа в количестве 20040 доз.  

В рамках проекта получено вакцин на общую сумму 89,3 млн.руб. (2006г. - 15,4 млн.руб. 2007г. - 20,5 млн.руб., 2008г - 21,9 млн.руб.,  2009г.- 31,5 млн.руб.). 
Обследование новорожденных детей на галактоземию, адреногенитальный синдром, муковисцидоз и аудиологический скрининг детей первого года жизни

Действует распоряжение Губернатора Калужской области от 23.10.2006 №229-р «О массовом обследовании детей на наследственные заболевания» и приказ минздравсоцразвития области от 13.10.2006 №619 «Об обследовании новорожденных детей на наследственные заболевания». В 2009 году в Калужскую область поступили расходные материалы на сумму 2,52 млн.руб., обследовано на галактоземию, адреногенитальный синдром и муковисцидоз 10520 детей. С начала года выявлен 1 случай муковисцидоза, 1 случай галактоземии и 1 случай адреногенитального синдрома.

Аудиологическое обследование новорожденных проводится на базе областного и городского родильных домов, отделения патологии новорожденных детской городской больницы силами МУЗ «Первая городская больница им. Красного Креста».  В области подготовлены методические рекомендации по проведению аудиологического скрининга. Разработаны отчетные формы о проведении аудиологического скрининга. В 2009 году обследовано  более 6300 детей. Общий охват новорожденных на 1 этапе скрининга составляет более 50%.  В ноябре 7 ЛПУ  области поставлено оборудование для аудиологического скрининга  на сумму  более 800 тыс. рублей.

Оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения

Реализуется постановление Правительства РФ от 29.12.2007 №987 и приказ Минздравсоцразвития России от 16.01.2008 №11н «О порядке и условиях оплаты государственным и муниципальным учреждениям здравоохранения услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовый период, а также диспансерному наблюдению детей, поставленных в течение первого года жизни в возрасте до 3-х месяцев на диспансерный учёт, и выдачи женщинам родовых сертификатов».

По состоянию на 28.12.2009 Калужским региональным отделением ФСС оплачено талонов №1 - 8087 шт. на сумму –24,261 млн.руб., талонов №2 - 9304 шт. на сумму – 55,824 млн.руб., талонов №3 - 13437 на сумму 13,437 млн.руб. Всего на сумму 93,522 млн.руб.

Диспансеризация детей находящихся в стационарных учреждениях, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей в трудной жизненной ситуации
Сформирована нормативно-правовая база для проведения диспансеризации детей находящихся в стационарных учреждениях, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей в трудной жизненной ситуации в Калужской области в 2009 году: 04.03.2009 подписано постановление Правительства области №77 «О проведении в 2009-2010 годах диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации», подписан приказ минздрава Калужской области от 22.05.2009 №379 «О проведении в 2009-2011 годах диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации». Утвержден план-график проведения диспансеризации детей, начата в июне. Уточненная численность детей, подлежащих диспансеризации в 2009 году, составляет 3715 человек, сведения направлены в Минздравсоцразвития России и КОФОМС. По состоянию на 30.12.2009 осмотрено 3622 ребенка. Оплачено законченных случаев диспансеризации на сумму 8,106 млн.руб.

Увеличение объемов оказания высокотехнологичной медицинской помощи
Имеется необходимая нормативно-правовая база: приказы от 10.05.2006 №262, от 19.11.2007 №673 и от 19.11.2007 №674.

На 30.12.2009 в листе ожидания на оплату ВМП в федеральных клиниках состояло 554 жителя Калужской области. В счет квот региона в федеральные специализированные медицинские учреждения (ФСМУ) для оказания высокотехнологичной медицинской помощи направлено 3244 пациентов-жителей области.


В 2008 году Калужская область вошла в приоритетный национальный проект «Здоровье» в части совершенствования организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных  происшествиях на федеральной автодороге М-3 «Украина».

Сформирована нормативно-правовая база: принято постановление правительства Калужской области от 04.03.2009 №62 «Об установлении размера, условий и порядка осуществления денежных выплат медицинскому персоналу и водителям СМП, участвующим в реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медпомощи пострадавшим при ДТП, в 2009 году». Действуют приказы минздрава области от 11.02.2009 №76 «О комиссии министерства здравоохранения Калужской области по координации мероприятий, направленных на совершенствование организации медпомощи пострадавшим при ДТП» (во исполнение приказа Минздравсоцразвития РФ от 19.12.2008 №747)  В 2009 состоялось 4-ре заседания комиссии, которая работает на постоянной основе. 
В соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 20 февраля 2008 года №83а  «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 года № 1013 «О финансовом обеспечении в 2008 году за счет ассигнований федерального бюджета мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях», в 2008 году приобретено, смонтировано и сдано в эксплуатацию медицинское оборудование на сумму около 194 млн.руб., в том числе из бюджета Калужской области - 70 млн. рублей. В учреждения-участники, оказывающее скорую медицинскую помощь пострадавшим при ДТП на федеральной трассе М-3, поставлено 45 единиц медицинского оборудования, 11 современных реанимобилей. В 2008-2009 гг. проведено обучение 56 врачей и 48 средних медработников. Кроме этого, участником направления является федеральное учреждение «Клиническая больница №8 ФМБА России» (г.Обнинск) - получившее 17 единиц оборудования, объём финансирования составил около 100 млн.руб. Созданы травмоцентры 1-го уровня – ГУЗ «Калужская областная больница», 2-го уровня – МУЗ «Больница скорой медицинской помощи» (Калуга), ФГУЗ «Клиническая больница №8 ФМБА» (Обнинск), МУЗ Малоярославецкая ЦРБ, Сухиничская ЦРБ и Жиздринская ЦРБ и 3-го уровня МУЗ Думиничская и Бабынинская ЦРБ.
С 1 юля 2009г. при травматологическом отделении МУЗ «Калужская городская больница скорой медицинской помощи» размещено 10 коек нейрохирургического профиля. На работу принят нейрохирург оказывающий специализированную нейрохирургическую помощь

Выработаны и внедрены в практическую работу алгоритмы оказания медицинской помощи и алгоритмы действий медперсонала  бригад скорой медицинской помощи по оказанию медицинской помощи пострадавшим при ДТП.  На трассе М-3 «Украина» установлены информационные щиты (баннеры).

2 июня 2009 года проведены совместные тактико-специальные учения министерства здравоохранения Калужской области и Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения по Калужской области по ликвидации медико-санитарных последствий и организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на федеральной автомобильной дороге М-3 «Украина».

С 1 июня 2009г. на посту ГИБДД  д .Ерденево трассы М-3 развернута бригада скорой медицинской помощи силами МУЗ «Малоярославецкая ЦРБ  Малоярославецкого района»  и в январе т.г. развернута бригада скорой медицинской помощи на 174 км трассы М-3.
Медицинские бригады обеспечены прямой радиосвязью и радиообменом, системой спутниковой навигации для взаимодействия при ликвидации последствий ДТП всех заинтересованных служб: ГИБДД, МЧС, медицинской и дорожных служб. Отрабатывается система спутниковой и радиосвязи через систему «Глонас». 

Ведется мониторинг пострадавших в ДТП согласно приказу МЗ и СР РФ от 11.07.2008 №332 и письму от 17.04.2009 №14-1/1061. 

Проводятся мероприятия по уточнению и переработке соглашения о взаимодействии Главного управления МЧС России по Калужской области, Управления внутренних дел по Калужской области и министерства здравоохранения Калужской области при ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий. 

ГУЗ «Территориальный
 Центр медицины катастроф» подготовил и передал информационный материал по совершенствованию первой медицинской помощи пострадавшим при ДТП в средства массовой информации и на интернет-портал министерства здравоохранения Калужской области.

В результате проведенных мероприятий:

- число погибших на месте в 2009 году по сравнению с аналогичным периодом 2007 года сократилось на 50%,

- умерших при транспортировке, благодаря медицинским работникам и реанимобилям, в 2009 году нет. 

Развитие службы крови
Проведена модернизация материально-технической базы организаций здравоохранения (структурных подразделений), осуществляющих заготовку, переработку, хранение и обеспечение безопасности донорской крови и ее компонентов. Структурные подразделения, осуществляющие заготовку, переработку, хранение и обеспечение безопасности донорской крови и ее компонентов оснащены медицинским оборудованием и специальным автотранспортом. В феврале 2009 года автохозяйством министерства здравоохранения области принята мобильная медицинская гематологическая станция на базе автомобильного трейлера-полуприцепа.

Для формирования единой информационной базы реализации мероприятий по развитию, организации и пропаганде донорства крови и ее компонентов получено и установлено компьютерное и сетевое оборудование на сумму 30 млн.руб. Проводится организация и внедрение автоматизированных рабочих мест в учреждениях-поставщиках информации для создания базы «Единого донорского центра». Ведется доработка действующего программного обеспечения (программы «Парус» подпрограммы «Экспедиция»). 

Проводятся мероприятия по пропаганде массового донорства крови и ее компонентов. Внесены изменения в закон Калужской области «О дополнительных мерах социальной поддержки доноров крови и её компонентов в Калужской области». Число первичных доноров в 2009 году по сравнению с 2008 годом увеличилось на 531 человек. Внедренными новыми методами  в 2009 году заготовлено 792 литра плазмы и 268 доз тромбоцитов.
Мероприятия, направленные на совершенствование организации онкологической помощи населению

Постановление Правительства Российской Федерации от 3 марта 2009 года №189 «О финансовом обеспечении в 2009 году за счет ассигнований федерального бюджета мероприятий, направленных на совершенствование организации онкологической помощи населению» и приказ министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11 марта 2009 года №105н «О мерах по реализации постановления Правительства РФ от 3 марта 2009 года №189 «О финансовом обеспечении в 2009 году за счет ассигнований федерального бюджета мероприятий, направленных на совершенствование организации онкологической помощи населению» И Соглашение 35\23 между министерством здравоохранения и социального развития РФ и Правительством Калужской области о реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации онкологической помощи населению в области выполнены.   

 Калужский областной онкологический диспансер получил и установлено новейшее диагностическое оборудование на общую сумму 448,5 млн. руб. ( специализированный компьютерный томограф для онкологии, ОФЭКТ\КТ сканер, видеоэндоскопический комплекс, роботизированная система гистологической и иммуногистохимической диагностики, высокоэнергетический ускоритель, гамматерапевтические аппараты для дистанционной лучевой терапии и брахитерапии и др.)   Организованы шесть межрайонных медицинских центров ранней диагностики рака – Людиновский, Кировский, Козельский, Сухиничский, Дзержинский, Юхновский, каждый из них получил необходимое оборудование (рентгеновский комплекс, мамограф, УЗИ аппарат, автоматический анализатор, фиброгастроскоп, фиброколоноскоп и др.). Для осуществления этих мероприятий  осуществлено софинансирование из областного бюджета в размере 192,0 млн. руб.    

Разработана модель функционирования программы по лечению онкологических заболеваний, разработаны протоколы раннего выявления рака при: рентгенологических, ультразвуковых, эндоскопических исследованиях. 
Ожидаемые результаты внедрения программы

 в Калужской области

1.  Улучшение показателей ранней диагностики рака на I-II стадии заболевания с 43% до 47% - 50%.

2.  Количество пролеченных больных увеличится с 59% до 65%.

3.  Снижение смертности от злокачественных новообразований на 5-10%.

4. Увеличение 5-летней выживаемости онкологических больных на 3-5%.
Формирование здорового образа жизни
Подписано соглашение между Министерством здравоохранения и социального развития РФ и Правительством Калужской области о реализации в 2009 году мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, для чего из федерального бюджета выделено около 3 млн.рублей и областного – около 1,5 млн.руб. выполнено. Сформирована ведомственная целевая программа, согласно которой организовано на функциональной основе 4 центров здоровья (на базе ЦРБ Боровского, Людиновского и Медынского районов, а также Первой горбольницы им.Красного Креста города Калуги) . Подготовлено в 2009-2010 годах для работы в них 41 специалиста, получено оборудования, необходимого для их оснащения. Законом Калужской области «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» от 07.04.2003 № 192-ОЗ утвержден порядок передачи оборудования в собственность муниципальных образований. Кроме того, в установленном порядке в области утвержден «Межведомственный план мероприятий по формированию здорового образа жизни населения Калужской области на 2009-2012 годы», создана межведомственная медиа-группа для разработки информационных материалов. 

Из областного бюджета выделены средства 350 тыс.руб. для изготовления и размещения социальной рекламы (баннеров). В средствах массовой информации (газеты и телевидение) регулярно размещаются материалы, направленные на формирование санитарной культуры и пропаганду здорового образа жизни.       

Совершенствование организации медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми  заболеваниями в 2010 году.

С 1 января 2010 года область включена в программу по совершенствованию  организации медицинской помощи больным с сердечно- сосудистыми заболеваниями (инфаркт миокарда, церебральный инсульт). Согласно программы в области будут организованы три первичных центра на базе МУЗ «Кировская ЦРБ», МУЗ «Боровская ЦРБ», МУЗ «Городская больница № 2 «Сосновая роща» г. Калуги и региональный центр на базе ГУЗ «Калужская областная больница». Стоимость оснащения оборудованием из федерального бюджета трех первичных центров  составит 126,0 млн. рублей Стоимость оснащение оборудованием из федерального бюджета  одного регионального центра составит 158,7 млн. руб. Потребуется со финансирование из областного бюджета на приобретение медицинского оборудования, мебели, строительные работы 167 млн.руб. Письмом Губернатора области в адрес федерального министерства софинансирование из областного бюджета подтверждено.

Комиссией министерства здравоохранения и социального развития РФ, после проведенной проверки,  область признана готовой к включению в программу. 

Реализация программных мероприятий позволит обеспечить квалифицированной помощью больных с острыми неотложными состояниями, увеличить объем высокотехнологичных видов медицинской в 5 раз, снизить госпитальную летальность от острых сердечно-сосудистых катастроф на 3-4 %, снизить смертность от сердечно-сосудистых заболеваний на 4-5 %.

