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МЕТОДИКА
 прогнозирования поступлений доходов в бюджеты 
бюджетной системы Российской Федерации в части администрируемых 
доходов Администрации Губернатора Калужской области

 Методика прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации Администрации Губернатора Калужской области (далее – Методика) разработана  в соответствии с пунктом 1 статьи 160 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Общими требованиями к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации».
 Методика прогнозирования содержит:

- описание всех показателей, используемых для расчета прогнозного объема поступлений с указанием источника данных для соответствующего показателя;

- характеристику метода расчета прогнозного объема поступлений;

- описание фактического алгоритма расчета (формулы) прогнозируемого объема поступлений в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

Раздел 1. Прогнозирование доходов областного бюджета

Администрация Губернатора Калужской области является главным администратором доходов в областной бюджет по следующим кодам классификации доходов:

- 11302062020000130 – доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества субъектов Российской Федерации;

- 11302992020098130 – прочие доходы от компенсации затрат бюджетов субъектов Российской Федерации (дебиторская задолженность прошлых лет, за исключением дебиторской задолженности, источником финансового обеспечения которой являлись межбюджетные трансферты из федерального бюджета);

- 11302992020099130 – прочие доходы от компенсации затрат бюджетов субъектов Российской Федерации (прочие доходы);

- 11402022020000410 – доходы от реализации имущества, находящегося    в оперативном управлении учреждений, находящихся в ведении органов государственной власти субъектов Российской Федерации (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений субъектов Российской Федерации), в части реализации основных средств по указанному имуществу;

- 11402022020000440 – доходы от реализации имущества, находящегося    в оперативном управлении учреждений, находящихся в ведении органов государственной власти субъектов Российской Федерации (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений субъектов Российской Федерации), в части реализации материальных запасов по указанному имуществу;

-  11601123010001140 -  административные штрафы, установленные Главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области дорожного движения, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за нарушение Правил дорожного движения, правил эксплуатации транспортного средства);

-  11607010020000140 - штрафы, неустойки, пени, уплаченные в случае просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных государственным контрактом, заключенным государственным органом субъекта Российской Федерации (казенным учреждением субъекта Российской Федерации);
- 11607090020000140 – иные штрафы, неустойки, пени, уплаченные в соответствии с законом или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед государственным органом субъекта Российской Федерации, казенным учреждением субъекта Российской Федерации;

- 11610021020000140 – возмещение ущерба при возникновении страховых случаев, когда выгодоприобретателями выступают получатели средств бюджета субъекта Российской Федерации;
- 11610056020000140 – платежи в целях возмещения убытков, причиненных уклонением от заключения с государственным органом субъекта Российской Федерации (казенным учреждением субъекта Российской Федерации) государственного контракта (за исключением государственного контракта, финансируемого за счет средств дорожного фонда субъекта Российской Федерации);

-  11701020020000180  - невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты субъектов Российской Федерации; 

- 11705020020000180 – прочие неналоговые доходы бюджетов субъектов Российской Федерации.
Расчет прогнозируемого объема поступлений доходов по кодам классификации доходов
1. 11302062020000130 – доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества субъектов Российской Федерации

Источником поступлений по этому коду доходов является оказание услуг по автотранспортному обеспечению деятельности главного федерального инспектора по Калужской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Российской Федерации по договору на текущий год.

Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой расчет, основанный на непосредственном использовании прогнозных значений объемных и стоимостных показателей, определяющих прогнозный объем поступлений прогнозируемого вида доходов.

Алгоритм расчета прогнозных показателей данного вида доходов основывается на данных о количестве часов работы автотранспорта и стоимости одного машино-часа работы автотранспорта в прогнозируемом периоде и рассчитывается по формуле:

ОПД = Кчас х С 1маш/час , где
ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

Кчас – количество часов работы автотранспорта;

С 1маш/час – стоимость 1 машино-часа работы автомобиля. 

Количество часов работы автотранспорта определяется методом усреднения на  основании усреднения годовых объемов данного показателя за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год).

Расчет показателя – количество часов работы автотранспорта – на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

 ОКчас = ФКчас / D ср х 100, где

ОКчас –  ожидаемое количество часов за текущий финансовый год;

ФКчас – фактическое количество часов на последнюю отчетную дату текущего финансового года;

D ср – средняя доля данного показателя (количество часов) аналогичного периода в годовых показателях (количество часов) двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Стоимость одного машино-часа работы автомобиля  определяется методом усреднения на основании усреднения годовых объемов данного показателей за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год). Стоимость одного машино-часа работы автомобиля в текущем финансовом году берется из заключенного договора на текущий финансовый год.

2. 11302992020098130 – прочие доходы от компенсации затрат бюджетов субъектов Российской Федерации (дебиторская задолженность прошлых лет, за исключением дебиторской задолженности, источником финансового обеспечения которой являлись межбюджетные трансферты из федерального бюджета)
Источником поступлений по этому коду доходов является дебиторская задолженность прошлых лет по Администрации Губернатора Калужской области и её подведомственным учреждениям.

Метод расчета прогнозного объема поступлений – усреднение – расчет, осуществляемый на основании усреднения годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год).

Расчет прогноза доходов на текущий период производится исходя из фактического объема поступлений на последнюю отчетную дату текущего финансового года. При расчете учитывается среднее арифметическое значение приведенных в соответствие с условиями текущего финансового года аналогичных поступлений в годовых суммах поступлений за два года, предшествующие текущему финансовому году. Высчитывается средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = ФПД / D ср х 100, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

ФПД – фактическое поступление доходов на последнюю отчетную дату текущего финансового года;

D ср – средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на плановый период производится посредством усреднения (среднее арифметическое значение) годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (по двум годам, предшествующие текущему финансовому году – фактические поступления доходов, по  текущему финансовому году – расчет прогноза доходов на текущий финансовый год).
3. 11302992020099130 – прочие доходы от компенсации затрат бюджетов субъектов Российской Федерации (прочие доходы)
Источником поступлений по этому коду доходов являются суммы компенсации затрат областного бюджета, произведенных в предыдущих годах по Администрации Губернатора Калужской области и её подведомственным учреждениям (например возврат по решению суда расходов по оплате государственной пошлины, расходов на проведение независимой оценки ущерба)
Метод расчета прогнозного объема поступлений – усреднение – расчет, осуществляемый на основании усреднения годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год).

Расчет прогноза доходов на текущий период производится исходя из фактического объема поступлений на последнюю отчетную дату текущего финансового года. При расчете учитывается среднее арифметическое значение приведенных в соответствие с условиями текущего финансового года аналогичных поступлений в годовых суммах поступлений за два года, предшествующие текущему финансовому году. Высчитывается средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = ФПД / D ср х 100, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

ФПД – фактическое поступление доходов на последнюю отчетную дату текущего финансового года;

D ср – средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на плановый период производится посредством усреднения (среднее арифметическое значение) годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (по двум годам, предшествующие текущему финансовому году – фактические поступления доходов, по  текущему финансовому году – расчет прогноза доходов на текущий финансовый год).

4. 11402022020000410 – доходы от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений, находящихся в ведении органов государственной власти субъектов Российской Федерации (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений субъектов Российской Федерации), в части реализации основных средств по указанному имуществу
        По данному виду доходов поступления не прогнозируются, так как носят нерегулярный характер.
5. 11402022020000440 – доходы от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений, находящихся в ведении органов государственной власти субъектов Российской Федерации (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений субъектов Российской Федерации), в части реализации материальных запасов по указанному имуществу
        По данному виду доходов поступления не прогнозируются, так как носят нерегулярный характер.
6. 11601123010001140 - административные штрафы, установленные Главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области дорожного движения, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за нарушение Правил дорожного движения, правил эксплуатации транспортного средства)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области дорожного движения, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за нарушение Правил дорожного движения, правил эксплуатации транспортного средства)
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.

Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3
ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;
К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;
Р – минимальный размер административного штрафа.
7. 11607010020000140 – штрафы, неустойки, пени, уплаченные в случае просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных государственным контрактом, заключенным государственным органом субъекта Российской Федерации (казенным учреждением субъекта Российской Федерации)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление штрафов, неустоек, пеней в случае просрочки исполнения обязательств поставщиком (подрядчиком, исполнителем), предусмотренных государственным контрактом заключенным Администрацией Губернатора Калужской области и её казенными подведомственными учреждениями.

Доход имеет несистемный характер. Метод расчета прогнозного объема поступлений – усреднение – расчет, осуществляемый на основании усреднения годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год).
Расчет прогноза доходов на текущий период производится исходя из фактического объема поступлений на последнюю отчетную дату текущего финансового года. При расчете учитывается среднее арифметическое значение приведенных в соответствие с условиями текущего финансового года аналогичных поступлений в годовых суммах поступлений за два года, предшествующие текущему финансовому году. Высчитывается средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = ФПД / D ср х 100, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

ФПД – фактическое поступление доходов на последнюю отчетную дату текущего финансового года;

D ср – средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на плановый период производится посредством усреднения (среднее арифметическое значение) годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (по двум годам, предшествующие текущему финансовому году – фактические поступления доходов, по  текущему финансовому году – расчет прогноза доходов на текущий финансовый год).

8. 11607090020000140 – иные штрафы, неустойки, пени, уплаченные в соответствии с законом или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед государственным органом субъекта Российской Федерации, казенным учреждением субъекта Российской Федерации
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление штрафов, неустоек, пеней поставщиком (подрядчиком, исполнителем) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств перед Администрацией Губернатора Калужской области и её казенными подведомственными учреждениями.

Доход имеет несистемный характер. Метод расчета прогнозного объема поступлений – усреднение – расчет, осуществляемый на основании усреднения годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год).
Расчет прогноза доходов на текущий период производится исходя из фактического объема поступлений на последнюю отчетную дату текущего финансового года. При расчете учитывается среднее арифметическое значение приведенных в соответствие с условиями текущего финансового года аналогичных поступлений в годовых суммах поступлений за два года, предшествующие текущему финансовому году. Высчитывается средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = ФПД / D ср х 100, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

ФПД – фактическое поступление доходов на последнюю отчетную дату текущего финансового года;

D ср – средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на плановый период производится посредством усреднения (среднее арифметическое значение) годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (по двум годам, предшествующие текущему финансовому году – фактические поступления доходов, по  текущему финансовому году – расчет прогноза доходов на текущий финансовый год).

9. 11610021020000140 – возмещение ущерба при возникновении страховых случаев, когда выгодоприобретателями выступают получатели средств бюджета субъекта Российской Федерации
Источником поступлений по этому коду доходов являются страховые возмещения по полисам ОСАГО в результате ДТП автотранспорта, находящегося на балансе Администрации Губернатора Калужской области и её подведомственных учреждений.

Метод расчета прогнозного объема поступлений – усреднение – расчет, осуществляемый на основании усреднения годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год).

Расчет прогноза доходов на текущий период производится исходя из фактического объема поступлений на последнюю отчетную дату текущего финансового года. При расчете учитывается среднее арифметическое значение приведенных в соответствие с условиями текущего финансового года аналогичных поступлений в годовых суммах поступлений за два года, предшествующие текущему финансовому году. Высчитывается средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = ФПД / D ср х 100, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

ФПД – фактическое поступление доходов на последнюю отчетную дату текущего финансового года;

D ср – средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на плановый период производится посредством усреднения (среднее арифметическое значение) годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (по двум годам, предшествующие текущему финансовому году – фактические поступления доходов, по  текущему финансовому году – расчет прогноза доходов на текущий финансовый год).

10. 11610056020000140 – платежи в целях возмещения убытков, причиненных уклонением от заключения с государственным органом субъекта Российской Федерации (казенным учреждением субъекта Российской Федерации) государственного контракта (за исключением государственного контракта, финансируемого за счет средств дорожного фонда субъекта Российской Федерации). 

Источником поступлений по этому коду доходов является поступление денежных средств, в целях возмещения убытков, причиненных уклонением от заключения с Администрацией Губернатора Калужской области и ее казенными подведомственными учреждениями государственного контракта.

Доход имеет несистемный характер. Метод расчета прогнозного объема поступлений – усреднение – расчет, осуществляемый на основании усреднения годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год).

Расчет прогноза доходов на текущий период производится исходя из фактического объема поступлений на последнюю отчетную дату текущего финансового года. При расчете учитывается среднее арифметическое значение приведенных в соответствие с условиями текущего финансового года аналогичных поступлений в годовых суммах поступлений за два года, предшествующие текущему финансовому году. Высчитывается средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = ФПД / D ср х 100, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

ФПД – фактическое поступление доходов на последнюю отчетную дату текущего финансового года;

D ср – средняя доля поступлений аналогичного периода в годовых суммах двух лет базисного периода, предшествующего текущему финансовому году.

Расчет прогноза доходов на плановый период производится посредством усреднения (среднее арифметическое значение) годовых объемов доходов за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (по двум годам, предшествующие текущему финансовому году – фактические поступления доходов, по  текущему финансовому году – расчет прогноза доходов на текущий финансовый год).

11. 11701020020000180 – Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты  субъектов Российской Федерации 
По данному виду доходов поступления не прогнозируются
12. 11705020020000180 – прочие неналоговые доходы бюджетов субъектов Российской Федерации
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление прочих неналоговых доходов бюджетов субъектов Российской Федерации.

По данному виду доходов поступления не прогнозируются, так как носят нерегулярный характер.

Раздел 2. Прогнозирование доходов местных бюджетов

Администрация Губернатора Калужской области является главным администратором доходов в местные бюджеты по следующим кодам классификации доходов:

- 11601053010035140 – административные штрафы, установленные Главой 5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на права граждан, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних);

- 11601063010003140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения);

- 11601063010008140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконное приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества);

- 11601063010009140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ);

- 11601063010017140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за нарушение законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию);

- 11601063010023140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака);

- 11601063010101140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за побои);

- 11601063019000140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (иные штрафы);

- 11601073010017140 - административные штрафы, установленные Главой 7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области охраны собственности, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за уничтожение или повреждение чужого имущества);

- 11601073010027140 - административные штрафы, установленные Главой 7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области охраны собственности, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за мелкое хищение);

- 11601113010017140 - административные штрафы, установленные Главой 11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения на транспорте, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за нарушение правил поведения граждан на железнодорожном, воздушном или водном транспорте);

- 11601113010018140 - административные штрафы, установленные Главой 11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения на транспорте, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за безбилетный проезд);

- 11601183010000140 - административные штрафы, установленные Главой 18 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области защиты государственной границы Российской Федерации и обеспечения режима пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства на территории Российской Федерации, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав;

- 11601193019000140 - административные штрафы, установленные Главой 19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения против порядка управления, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (иные штрафы);

- 11601203010021140 - административные штрафы, установленные Главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за появление в общественных местах в состоянии опьянения);

- 11601203010601140 - административные штрафы, установленные Главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения);

- 11601203019000140 - административные штрафы, установленные Главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (иные штрафы).

Расчет прогнозируемого объема поступлений доходов по кодам классификации доходов
1. 11601053010035140 - административные штрафы, установленные Главой 5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на права граждан, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на права граждан , налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
2. 11601063010003140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
3. 11601063010008140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконное приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконное приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
4. 11601063010009140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ)

Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
5. 11601063010017140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за нарушение законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за нарушение законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
6. 11601063010023140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
7. 11601063010101140 - административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за побои)

Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за побои).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
8. 11601063019000140 - Административные штрафы, установленные Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (иные штрафы)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (иные штрафы).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
9. 11601073010017140 - административные штрафы, установленные Главой 7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области охраны собственности, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за уничтожение или повреждение чужого имущества)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области охраны собственности, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за уничтожение или повреждение чужого имущества).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
10. 11601073010027140 - административные штрафы, установленные Главой 7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области охраны собственности, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за мелкое хищение)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области охраны собственности, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за мелкое хищение).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
11. 11601113010017140 - административные штрафы, установленные Главой 11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения на транспорте, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за нарушение правил поведения граждан на железнодорожном, воздушном или водном транспорте)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения на транспорте, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за нарушение правил поведения граждан на железнодорожном, воздушном или водном транспорте).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
12. 11601113010018140 - административные штрафы, установленные Главой 11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения на транспорте, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за безбилетный проезд)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения на транспорте, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за безбилетный проезд).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
13. 11601183010000140 - административные штрафы, установленные Главой 18 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области защиты государственной границы Российской Федерации и обеспечения режима пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства на территории Российской Федерации, налагаемые  мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав 
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 18 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области защиты государственной границы Российской Федерации и обеспечения режима пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства на территории Российской Федерации, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области.
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
14. 11601193019000140 - административные штрафы, установленные Главой 19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения против порядка управления, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (иные штрафы)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения против порядка управления, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (иные штрафы).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
15. 11601203010021140 - административные штрафы, установленные Главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за появление в общественных местах в состоянии опьянения)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за появление в общественных местах в состоянии опьянения).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.

16. 11601203019000140 - административные штрафы, установленные Главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (штрафы за невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения )
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (штрафы за невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
	

	


17. 11601203019000140 - административные штрафы, установленные Главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав (иные штрафы)
Источником поступлений по этому коду доходов является поступление административных штрафов, установленных Главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Калужской области (иные штрафы).
Метод расчета прогнозного объема поступлений – прямой – расчет, осуществляемый на основании минимального размера административного штрафа и статистических данных о количестве наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу, за три года (базисный период), предшествующие планируемому году (два года, предшествующие текущему финансовому году, и текущий финансовый год) или за весь период закрепления вида доходов в случае, если этот период не превышает 3 лет. Прогнозируемое количество административных правонарушений в текущем финансовом году определяется на основании учетных данных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов.


Расчет прогноза доходов на текущий финансовый год осуществляется по следующей формуле:

ОПД = P  х К, где
ОПД –  ожидаемые поступления доходов за текущий финансовый год;

P – минимальный размер административного штрафа;

К – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год.

Расчет прогноза доходов на плановый период осуществляется по следующей формуле:

ОПД =( К 1 + К 2 + К 3 )      Х    P , где
                    3

ОПД – ожидаемые поступления доходов на плановый период;

К 1 , К 2 – количество наложенных штрафов по Постановлениям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, вступивших в законную силу за два года, предшествующие текущему финансовому году;

К 3 – прогнозируемое количество административных правонарушений за текущий финансовый год на основании учетных данных  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов;

Р – минимальный размер административного штрафа.
