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Итоги работы государственной ветеринарной службы за 2020 год
                                                  
       В отчётном  2020 году, работа государственной ветеринарной службы была направлена на выполнение Указа Президента Российской Федерации по  выполнению Доктрины продовольственной безопасности, в части недопущения ветеринарных рисков связанных с возникновением и распространением заразных болезней животных.
	Решение данной задачи, по эпизоотическому благополучию территории Калужской области, выполнялось путём охвата всех животноводческих предприятий  государственными услугами на бесплатной основе. На эти цели из бюджета области было выделено 169 млн. 300 тыс. рублей,  и оказано в общей сумме 1 млн. 170 тыс. услуг. При этом, при проведении противоэпизоотических мероприятий, получено и реализовано за счёт средств Федерального бюджета, биопрепаратов на сумму  16 млн.  руб.
       Особое внимание уделяется обслуживанию поголовья крупного рогатого скота молочного и мясного направления. На территории нашей области содержанием и разведением данных видов животных занимаются 95 сельхозпредприятий, имеющих более 200 тыс. голов скота. Охват государственными услугами этих хозяйств составляет 100%. 
Эпизоотическое благополучие региона невозможно достичь без оздоровления поголовья крупного рогатого скота от вируса лейкоза. В структуре заболеваемости инфекционными болезнями доля животных больных лейкозом составляет около 30%.
По итогам работы ветслужбы в 2020 году - инфицированность поголовья уменьшилась по сравнению с 2019 годом почти в 2 раза, а в сравнении с 2016 годом – более чем в 6 раз. 
Исходя из потребности владельцев фермерских хозяйств и граждан области, в учреждениях ветслужбы была организована услуга по искусственному осеменению коров.
Кроме решения вопроса по увеличения поголовья животных эта работа в значительной степени позволит решить вопрос обеспечения благополучия по заразным болезням животных, в том числе по лейкозу.

          В системе ветеринарной службы области работают восемь лабораторий аккредитованных в Национальной системе аккредитации. В четырёх из них проводятся диагностические исследования на особо опасные заразные болезни животных.
    	В прошедшем году расширен спектр исследований на сибирскую язву, бруцеллёз, блютанг, лептоспироз, заболевания пчёл.  
В наступившем году запланировано дальнейшее расширение области аккредитации во взаимосвязи с потребностями животноводческих и перерабатывающих предприятий.       

Для перемещения товаров животного происхождения, по заявкам предпринимателей, оформлено в Федеральной Государственной Информационной Системе «Меркурий»  3 млн. 200 тыс. ветеринарных сопроводительных документов.
В полном объеме обеспечено проведение ветеринарно-санитарной экспертизы животноводческой продукции на продовольственных рынках, перерабатывающих предприятиях и в хозяйствах области.  Всего оказано услуг по ветеринарно-санитарной экспертизе в количестве 466 тыс. При этом выявлено и не допущено в реализацию более 220 тонн недоброкачественной продукции.

	Подробно остановлюсь на особо опасных заразных болезнях животных. 
Бешенство
При подозрении на данное заболевание, в течении года, проводился отбор и исследования материала от разных видов животных. По всем случаям выявления – проведены карантинные мероприятия. 
С целью защиты  домашних животных - вакцинировано более 304 тыс. голов. В местах обитания диких плотоядных животных - разложено 90 тыс. доз вакцины.
Для более успешной профилактики данного заболевания, кроме иммунизации домашних животных, необходимо постоянно проводить снижение численности диких плотоядных животных и вакцинацию бродячих собак и кошек.
Африканская чума свиней 
В отчётном году на территории региона возникло 5 очагов данной болезни. Три очага среди домашних свиней: в Мосальском, Барятинском и Спас-Деменском районах; один очаг на территории несанкционированного захоронения биологических отходов в Перемышльском районе и один очаг среди диких кабанов в Мосальском районе. 
Кроме этого, в октябре 2020 года был выявлен геном вируса АЧС в свиноводческой продукции, ввезенной на предприятие города Калуги из Воронежской области.
В эпизоотических очагах и угрожаемых зонах, а также на мясоперерабатывающем предприятии, были проведены все необходимые мероприятия по недопущению выноса возбудителя за пределы карантинных территорий и обеспечено благополучие свиноводческих предприятий области. 
Оспа овец и коз
В прошедшем году на территории Малоярославецкого района был зарегистрирован неблагополучный пункт по оспе овец и коз. Заболевание было выявлено среди не санкционированно  ввезённого в личное подворье поголовья мелкого рогатого скота.
При проведении ликвидационных мероприятий в очаге уничтожены все заражённые животные, а в угрожаемой зоне оперативно иммунизировано оспенной вакциной  всё  поголовье овец и коз. 
Выполнены все карантинные мероприятия и не допущено распространение заболевания за пределы очага. 
В целях предупреждения возникновения новых очагов - запланировано на 2021 год  проведение вакцинации против оспы всего поголовья мелкого рогатого скота в области.

	Выполнение всех вышеперечисленных задач невозможно без совершенствования материально – технической базы учреждений, развития кадрового потенциала, расширения оказываемых ветеринарных услуг.
	В 2020 году подведомственными учреждениями собственникам животных было оказано более 2 млн. услуг на сумму  183 млн. 400 тыс. рублей. 
Полученные денежные средства были выплачены  в виде стимулирующей надбавки к основной заработной плате ветспециалистов - в размере 97 млн. 500 тыс. рублей.  
В развитие материально - технической базы ветстанций было вложено 60 млн. 500 тыс. рублей из заработанных средств и 11 млн. 600 тыс. рублей дополнительно поступило из бюджета области.
 
Большое внимание уделяется кадровому вопросу. 
В отчётном году 298 сотрудников  повысили квалификацию по различным направлениям деятельности в сфере ветеринарии.
В целях повышения профессионального мастерства и обмена опытом, в формате видеоконференцсвязи, проведена V конференция молодых специалистов ветеринарной службы. В данном мероприятии приняли участие 75 начинающих врачей. 

В соответствии с Указом Президента «О национальных целях развития», в числе которых – «комфортная и безопасная среда для жизни», с начала отчетного года вступили в силу отдельные положения  закона об ответственном обращении с животными. Данные положения ввели в действие «Систему ОСВВ», предусматривающую: отлов животных без владельцев, их стерилизацию, идентификацию, вакцинацию против бешенства и возврат в прежнюю среду обитания. 
Для реализации закона, об ответственном обращении с животными, из областного бюджета были выделены средства в размере 23 млн. 600 тыс. рублей. Что позволило муниципальным образованиям совместно с ветслужбой  провести мероприятия «Системы ОСВВ» в отношении 1234 отловленных животных.

      	В целях исполнения Указа Президента «О биологической безопасности», в прошедшем году, проведено комиссионное освидетельствование 226 мест утилизации биологических отходов на территории нашей области. По результату данной работы утвержден актуализированный реестр. Он включает 98 скотомогильников и биотермических ям, в их числе:  3 сибиреязвенных захоронения  и  44 объекта отнесенных к категории бесхозяйных. На 2021 год запланирована работа по их ликвидации.
	  
Основные задачи на 2021 год
· Обеспечить эпизоотическое благополучие на территории области.
· Реализовать выполнение целевых индикаторов ведомственной целевой программы.
· Осуществлять дальнейшее развитие материально – технической базы и кадрового потенциала ветеринарных учреждений.
· Продолжить  работу по обращению с животными без владельцев.
· Провести технические работы по устройству сибиреязвенных захоронений и начать ликвидацию бесхозяйных скотомогильников. 
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