Сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований
        Должностное лицо комитета ветеринарии по обращениям контролируемых лиц и их представителей осуществляет консультирование (дает разъяснения по вопросам, связанным с организацией и осуществлением регионального государственного контроля (надзора)) в соответствии со статьей 50 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
        Консультирование осуществляется должностными лицами комитета ветеринарии по телефону, путем видео-конференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия.
        Консультирование по телефону, а также на личном приеме осуществляется должностными лицами комитета ветеринарии в соответствии с графиком консультирования, утверждаемым председателем комитета ветеринарии или его заместителем. График консультирования размещается на портале в сети Интернет.
        Дата и время консультирования, осуществляемого посредством видео-конференц-связи, определяется должностным лицом комитета ветеринарии по согласованию с контролируемым лицом.
        Должностные лица комитета ветеринарии, осуществляющие консультирование, дают устный ответ по существу каждого поставленного вопроса.
       Перечень вопросов, по которым осуществляется консультирование, в том числе перечень вопросов, по которым осуществляется письменное консультирование:
а) организация и осуществление регионального государственного контроля (надзора);
б) критерии отнесения объектов регионального государственного контроля (надзора) к категориям риска;
в) состав и порядок осуществления профилактических мероприятий;
г) порядок обжалования решений комитета ветеринарии, действий (бездействия) его должностных лиц;
д) порядок подачи возражений на предостережение о недопустимости нарушений обязательных требований.
       В случае невозможности предоставления устного ответа по существу поставленных в ходе консультирования вопросов должностным лицом комитета ветеринарии осуществляется письменное консультирование посредством направления письменного ответа в адрес контролируемого лица в сроки, установленные законодательством Российской Федерации о рассмотрении обращений граждан.
[bookmark: _GoBack]       В случае поступления в комитет ветеринарии пяти и более однотипных обращений контролируемых лиц консультирование осуществляется комитетом ветеринарии посредством размещения на портале в сети Интернет письменного разъяснения, подписанного уполномоченным должностным лицом комитета ветеринарии, по указанным вопросам.
План-график
 консультирования контролируемых лиц уполномоченными лицами комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области по вопросам, связанным с организацией и осуществлением регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Калужской области,
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