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Пояснительная записка к отчету
о выполнении ведомственной  целевой программы 
"Организация проведения на территории Калужской области мероприятий                 по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных"

 в 2019 году

Ведомственная  целевая программа "Организация проведения на территории Калужской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека                          и животных" (далее – Программа) утверждена приказом комитета ветеринарии                           при Правительстве Калужской области от 15.01.2018 № 12.
Заказчиком Программы является Комитет ветеринарии при Правительстве Калужской области
Цель Программы является защита населения от болезней, общих для человека и животных. 
Задача Программы:
- обеспечение проведения на территории Калужской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, ветеринарно-санитарной экспертизы животноводческой и другой продукции, лабораторно-диагностических исследований.
Финансовое обеспечение Программы: субсидия из областного бюджета Калужской области.
Всего на выполнение мероприятий Программы предусмотрено в областном бюджете на 2019 год 166 472,1 тыс. руб. Кассовое исполнение составило 100 %. 
Целевые индикаторы и показатели, утвержденные Программой, в 2019 году                             выполнены в 100 % объеме.  
Обеспечена вакцинация животных против зооантропозоонозных болезней в соответствии с планом диагностических исследований, ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий, проведение диагностических исследований животных на зооантропозоонозные болезни в соответствии с планом диагностических исследований, ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий.
Оценка эффективности данной ведомственной целевой программы производиться на основе типовой оценки эффективности реализации ведомственной целевой программы, утвержденной приказом министерства экономического развития Калужской области от 05.06.2008 N 592-п.
Организация управления ВЦП осуществляется комитетом ветеринарии при Правительстве Калужской области в соответствии с Положением о порядке разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ, финансируемых за счет средств областного бюджета, утвержденным постановлением Правительства Калужской области от 26.05.2008 N 210.

Система управления программой направлена на достижение поставленных программой целей и задач и эффективности от проведения каждого мероприятия, а также получение долгосрочных устойчивых результатов.

Функцию уполномоченного органа, обеспечивающего текущее управление и координацию работ по реализации мероприятий программы, осуществляет отделом организации противоэпизоотических мероприятий, ветеринарно-санитарной экспертизы, лечебной и лабораторной работы и отделом бюджетного планирования и финансирования с правовым обеспечением (далее - уполномоченный орган).

Уполномоченный орган осуществляет контроль за ходом проведения мероприятий, проводит оценку результативности реализации ВЦП, анализ причин невыполнения целевых индикаторов, готовит отчеты о ходе выполнения ВЦП в министерство экономического развития Калужской области и в министерство финансов Калужской области в соответствии с установленными сроками.

Общее руководство и контроль за ходом реализации программы осуществляет председатель комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области.

         При формировании и реализации Программы используется автоматизированная информационно-аналитическая система управления целевыми программами.

