Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Калужской области «Об утверждении Административного регламента осуществления государственного надзора в области обращения с животными»

Проект постановления Правительства Калужской области «Об утверждении Административного регламента осуществления государственного надзора в области обращения с животными» (далее – проект постановления, административный регламент) разработан в соответствии с Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ  «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Калужской области от 29.05.2012 № 268 «О разработке и принятии административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности и административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности».

Проект постановления устанавливает сроки и последовательность административных процедур (действий) комитета ветеринарии при осуществлении государственного надзора в области обращения с животными.

Проект постановления прошел процедуру независимой экспертизы. В срок, отведенный для проведения независимой экспертизы (1 месяц), заключений не поступило.

Проект постановления согласован правовым управлением Администрации Губернатора Калужской области.
Проект постановления прошел экспертизу в министерстве цифрового развития Калужской области, замечаний по результатам экспертизы не поступило.
Проект постановления позволит повысить качество осуществления государственного надзора в области обращения с животными на территории Калужской области.

Принятие административного регламента не потребует выделения дополнительных средств из областного бюджета.

   Принятие настоящего проекта постановления не потребует внесения изменений и дополнений в иные нормативные правовые акты Правительства Калужской области.
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