ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области «О внесении изменений  в приказ комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области от 22.01.2019 г. № 19 «Об утверждении Административного регламента по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора на территории Калужской области»


          Проект приказа комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области «О внесении изменений  в приказ комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области от 22.01.2019 г. № 19 «Об утверждении Административного регламента по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора на территории Калужской области»
 (далее – проект приказа) разработан в соответствии Законом РФ от 14.05.1993 N 4979-1 (ред. от 27.12.2018) «О ветеринарии», Федеральным законом от 26.12.2008 N 294-ФЗ (ред. от 15.04.2019) «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Постановление Правительства Калужской области от 29.05.2012 N 268 (ред. от 26.03.2019) «О разработке и принятии административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности и административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности» (вместе с «Положением о порядке разработки и принятия административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности», «Положением о порядке разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности»).
        Основанием для внесения изменений в приказ комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области от 22.01.2019 г. № 19 «Об утверждении Административного регламента по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора на территории Калужской области» (далее – приказ) послужили экспертное заключение по результатам проведения правовой экспертизы Управления Министерства юстиции  Российской   Федерации  по   Калужской области от 26.04.2019 г. № 40/02-1178  и протест Калужской межрайонной природоохранной прокуратуры от 08.04.2019 г. № 7-17/6-2019 на приказ в связи с выявлением в данном нормативном правовом акте несоответствий федеральному законодательству.  
Проектом приказа устанавливаются сроки и последовательность административных процедур и  административных действий, осуществляемых должностными лицами комитета ветеринарии в целях исполнения  государственной функции по проведению проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по выполнению требований ветеринарного законодательства с учетом риск-ориентированного подхода.
Проект приказа позволит повысить качество осуществления регионального государственного ветеринарного надзора на территории Калужской области.
Принятие проекта приказа не потребует выделения дополнительных средств из областного бюджета.


Председатель комитета ветеринарии                                         С.И.Соколовский
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