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Доклад 

министра экономического развития Калужской области Попова В.И. на расширенном заседании совместной коллегии министерства экономического развития Калужской области, министерства финансов Калужской области, министерства конкурентной политики и министерства тарифного регулирования Калужской области 
«Об итогах работы в 2015 году и задачах на предстоящий период»
По завершению года принято делать оценку работы, анализировать, насколько эффективны были наши усилия в реализации тех или иных проектов.
2015 год стал годом экономических вызовов. Бизнесу пришлось подстраиваться под новые реалии экономики. И в этих условиях модель развития, выбранная Калужской областью, доказала свою жизнеустойчивость.
Подтверждением этого можно считать тот  факт, что на территорию нашего региона продолжают приходить  инвесторы и ни один из ранее начатых инвестиционных проектов не прекращен. Можно констатировать, что растет уровень локализации производств, набирают обороты процессы импортозамещения.
Складывающиеся экономические условия сформировали выгодную среду для осуществления экспортных поставок. При низком курсе рубля и сокращении внутреннего потребительского спроса производители стали искать новые рынки сбыта.  За прошедший год значительно возросли объемы экспортных поставок в страны дальнего зарубежья – на 58%.
Становятся более наглядными результаты диверсификации промышленности. Темпами, превышающими фактический уровень инфляции, росло производство в таких отраслях, как производство резиновых изделий, строительных материалов, продуктов питания. В общем удельный вес этих отраслей в объеме промышленного производства вырос на 5 процентных пункта (с 16% до 21%). Реализация проектов в указанных отраслях позволила заместить импортные товары на товары калужского производства.
Политика развития нашего региона, основанная на создании индустриальных парков, поддержана и на федеральном уровне. На 2016 год  принято решение о возмещении субъектам Российской Федерации части затрат на создание инфраструктуры индустриальных парков за счет доходов, поступающих в федеральный бюджет с территории этих парков. В перечень субсидируемых вошли два парка области – «Росва» и «Ворсино» с прогнозируемым объемом средств 1,7 млрд рублей, что составляет более 40 процентов от суммы, распределяемой между 13 регионами.
Особенность экономики Калужской области сегодня заключается в ее ориентации на массового потребителя. Именно поэтому  региональная экономика в период роста цен и снижения потребительского спроса была наиболее уязвима. В целом индекс промышленного производства за прошедший год составил 90,9 процента к уровню 2014 года.
Основой для работы в условиях новой реальности являются только инвестиции. Несмотря на сокращение темпов прироста инвестиций в области,  по объему инвестиций на душу населения регион входит в первую пятерку по ЦФО.
Общий объем привлеченных инвестиций в основной капитал  составил 92,5 млрд рублей. По объему прямых иностранных инвестиций на душу населения Калужская область занимает 4 место в Центральном Федеральном округе и 15 – в России.
Продолжение инвестиционного развития  обеспечило повышение уровня капитализации иностранных компаний на территории Калужской области.  В 2015 году открылся завод двигателей ООО «Фольксваген Груп Рус». Компания «Самсунг Электроникс» инвестирует средства в создание двух новых линий: производство жидкокристаллических панелей и  линия покраски пластиковых деталей, что обеспечит создание дополнительных рабочих мест в регионе.

Сохранены лидирующие позиции Калужской области (2 место) по результатам Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации.
Сохраняется тенденция открытия новых  предприятий. Среди запущенных в 2015 году 4 новых фармацевтических производства и 2 предприятия агропромышленного комплекса. Активная работа по привлечению инвесторов и созданию инфраструктуры особой экономической зоны «Калуга» позволила увеличить целевой показатель по объему инвестиций резидентов особых экономических зон за период до 2020 года с 38,8 млрд рублей до 110 млрд рублей.
По оценке экспертов рабочей группы общероссийского национального фронта, проводивших рейд по региональным ОЭЗ, ОЭЗ Калуга показывает эффективные результаты экономической деятельности, наряду с действующими Алабугой и  Липецком.
Одной из форм привлечения частных инвестиций в развитие региона является государственно-частное партнерство. На сегодняшний день в области заключено 9 концессионных соглашений, 2 договора аренды в отношении объектов культурного наследия. Одним из первых результатов проводимой работы является состоявшаяся 25 декабря 2015 года сдача в эксплуатацию парка-отеля Гончаров в усадьбе Полотняный завод.
В Центре государственно-частного партнерства Агентства регионального развития Калужской области сегодня в переговорном процессе находится еще 12 проектов концессионных соглашений. Они затрагивают разные сферы экономики, в том числе жилищно- коммунальное хозяйство, здравоохранение и культуру.

Большое значение для области приобретает федеральная поддержка инвестиционных проектов в промышленности. В 2015 году был выстроен комплекс таких мер поддержки: от выдачи льготных финансовых ресурсов до субсидирования ставок по кредитам. В 2016 году к ним добавится специальный инвестиционный контракт.
Два из предприятий, получивших поддержку из Фонда развития промышленности, представлены на нашей выставке. Благодаря привлеченным средствам компанией Крафтвэй в Обнинске будет организован замкнутый цикл производства средств вычислительной техники и телекоммуникационного оборудования. Это первый проект, поддержанный Фондом в рамках программы добанковского финансирования.
Реализация проекта ООО «Гигиена сервис мед» позволит обеспечить импортозамещение по санитарно-гигиенической продукции для взрослых  на 50% от существующей потребности рынка.
По программе субсидирования процентной ставки по кредиту в 2015 году получили субсидии четыре социально-значимых предприятия региона – АО «Людиновский тепловозостроительный завод», АО «Калугапутьмаш», ПАО «Троицкая бумажная фабрика», ООО «Гигиена-сервис» на общую сумму 134 млн. рублей.
С 2006 года в область пришло много новых компаний, которые определяли для себя Россию основным рынком сбыта продукции. Сегодня в условиях измененных макроэкономических реальностей производители рассматривают  новые направления развития – экспорт продукции в страны Европы и Азии. 
Для примера: компания Континентал, упрочив свои позиции на рынке России, уже в 2015 году приступила к заключению экспортных контрактов. За 2015 год 20 процентов произведенных шин реализовано в страны Европы. На 2016 год экспортные контракты удваиваются. ООО «НЛМК – Калуга» уже осуществляет поставки на экспорт. Более 15 процентов телевизоров, выпускаемых ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», экспортируется.
Активность в этом направлении проявляют и предприятия, работающие на территории региона не один десяток лет. Крупнейшие из них – ЗАО «Плитспичпром», Калужский завод «Ремпутьмаш», «Калугапутьмаш», Троицкая бумажная фабрика, Агрисовгаз, предприятия оборонного комплекса.
Расширение рынков сбыта требует развития сопутствующих отраслей экономики, таких как логистика.  Кроме того, реализация инвестиционных проектов в сфере логистики позволяет перейти к постиндустриальному развитию, повышению доли сферы услуг в валовом региональном продукте. Это очередной шаг к повышению сбалансированности экономики региона.
 Калужская область первая в России реализовала логистический проект «мультимодального траспортно-логистического сухого порта».
Проект  «Новый шелковый путь» позволит компаниям из Китая и других стран Азии организовывать складские терминалы на территории России, что сделает ее центром логистических поставок.
В целях развития региональных воздушных пассажирских перевозок в 2015 году осуществлялась государственная поддержка авиаперевозчиков. На условиях софинансирования с Федеральным агентством воздушного транспорта  субсидировались регулярные маршруты Калуга – Сочи  и Калуга – Санкт-Петербург. В 2016 году планируется продолжить оказание государственной поддержки авиаперевозчиков по указанным маршрутам, а также по направлениям Калуга – Анапа, Калуга – Минеральные Воды.
В области сохранен благоприятный предпринимательский климат, что подтверждается ростом числа малых предприятий и индивидуальных предпринимателей. По итогам 2015 года их число  возросло  более чем  на 600 единиц.

В 2015 году заключено более 150 договоров о предоставлении субсидий  по всем мероприятиям поддержки.
Для продвижения региональных инновационных разработок, поиска дополнительных средств для их реализации Калужская область активно взаимодействует с институтами развития.
В 2015 году в конкурсах Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере приняли участие 23 малые региональные компании с привлеченным объемом финансирования из средств Фонда более  190 млн. рублей. 
Резидентами «Сколково» являются 6 инновационных компаний региона, в сферах  фармацевтики и  информационных технологий. Компании пользуются услугами  «Сколково» для коммерциализации проектов, в том числе налоговыми льготами.
В целях снижения налоговой нагрузки для субъектов малого бизнеса был принят Закон Калужской области, предусматривающий установление нулевой налоговой ставки по упрощенной и патентной системе налогообложения для индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после 1 января 2016 года  и  осуществляющих отдельные виды деятельности. Всего за прошедший год министерством экономического развития области было внесено 8 законодательных инициатив, направленных на поддержку бизнес сообщества. И все они были приняты благодаря совместной работе с министерством финансов области и депутатским корпусом.
Подтверждением всего вышесказанного является прирост налоговых поступлений с территории региона в бюджет области за 2015 год более чем на  4 процента. Более подробно об этом скажет в своем докладе Валентина Ивановна.  Самые высокие темпы роста имел налог на имущество организаций  - 140%. Это один из самых стабильных доходов бюджета и его рост является прямым результатом проводимой инвестиционной политики и повышения стоимости основных фондов.
На 2016 год в рамках поддержки малого и среднего бизнеса мы ставим задачу размещения на территории  бизнес-инкубатора в г. Обнинск резидентов. Это создаст дополнительные возможности для роста доли высокотехнологичного сектора экономики. В текущем году сохранится динамика открытия новых производств. Большая работа будет проведена по привлечению средств федерального бюджета для новых проектов по развитию особой экономической зоны и для возмещения ранее осуществленных затрат на создание инфраструктуры индустриальных парков.
С учетом изменения механизма поддержки развития моногородов в 2016 году будут сформированы проектные группы по разработке и реализации инвестпроектов на территории двух моногородов  Калужской области.
В целях дальнейшего увеличения экспортных поставок министерство экономического развития будет содействовать заключению предприятиями области соглашений о взаимодействии с созданными организациями по поддержке экспорта: акционерным обществом «Российский экспортный центр» и Российским агентством по страхованию экспортных кредитов.
В заключении можно отметить, что изменение экономической реальности, внедрение новых инструментов поддержки  бизнеса на федеральном уровне создает для области возможность выйти на новый качественный уровень развития в различных сферах экономики.
