ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности 

государственной программы Калужской области

«Экономическое развитие в Калужской области»

в 2021 году
1. Общая часть
Наименование государственной программы Калужской области - «Экономическое развитие в Калужской области».
1.1 Перечень подпрограмм, входящих в государственную программу:
   1. «Формирование благоприятной инвестиционной среды в Калужской области»;
   2. «Развитие промышленного сектора экономики Калужской области»;
   3. «Организация транспортного обслуживания населения на территории Калужской области»;
   4. «Развитие торговли в Калужской области»;
   5. «Защита прав потребителей в Калужской области»;
   6. «Совершенствование государственного управления и регулирования в Калужской области».
1.2 Основные цели и задачи государственной программы:
Цель государственной программы:
   - Создание благоприятного предпринимательского климата и условий для ведения бизнеса.
Задачи государственной программы:
Создание условий для размещения новых предприятий, повышение конкурентоспособности организаций промышленного комплекса, обеспечение эффективного передвижения пассажиров и грузов с целью устойчивого роста экономики.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период, и сведения о степени соответствия установленных и достигнутых индикаторов государственных программ за отчетный год
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2021 году:
Количество новых инвестиционных проектов, реализация которых планируется на территории Калужской области, составило 37 (общий объем инвестиций 74 952,24 млн. руб., количество рабочих мест –4 464), из них:
- 11 инвестиционных проектов включены в реестр инвестиционных проектов (общий объем заявленных инвестиций  20 683,8 млн. руб., количество рабочих мест – 758);
- 2 инвестиционных проекта включены в реестр участников региональных инвестиционных проектов (общий объем заявленных инвестиций 2 568,0 млн. руб., количество рабочих мест – 36);
- 5 соглашений о сотрудничестве в сфере реализации инвестиционных проектов (общий заявленный объем инвестиций 21 051 млн. руб., количество рабочих мест – 1 076);

- 9 соглашений о намерениях (общий заявленный объем инвестиций 13 071 млн. руб., количество рабочих мест – 1 966);

 - 2 соглашения об осуществлении деятельности на территории ТОСЭР «Кондрово» (общий заявленный объем инвестиций 380,8 млн. руб., количество рабочих мест – 62); 

- 8 соглашений об осуществлении промышленно-производственной деятельности в ОЭЗ ППТ «Калуга» (общий заявленный объем инвестиций 17 197,62 млн. руб., количество рабочих мест – 566).
На территории индустриального парка «Ворсино» построен и введен в эксплуатацию 1 объект инфраструктуры для обеспечения деятельности резидентов. Введение в эксплуатацию специализированной площадки для стоянки большегрузного транспорта на 282 машино-места решило проблему многочисленных стихийных стоянок большегрузного транспорта вдоль обочин и в близлежащих лесных массивах, разрушения дорожной инфраструктуры, засоренности обочин и свалок бытового мусора.

Уровень среднемесячной заработной платы на предприятии созданном в результате реализации инвестиционного проекта, не менее 62,44 тыс. руб. (пятикратная величина прожиточного минимума для трудоспособного населения в Калужской области, установленной Правительством Калужской области).

Автономным учреждением Калужской области «Агентство регионального развития Калужской области»:

- оказано 1300 консультаций по вопросам реализации инвестиционных проектов и 100 консультаций по вопросам проектного управления. 

- организовано и проведено 3 публичных мероприятия, направленных на привлечение инвестиций в Калужскую область.  

- организовано участие представителей Калужской области в 16 публичных мероприятиях, направленных на привлечение инвесторов и реализацию инвестиционных проектов на территории Калужской области.  

- издано 6 «Информационных вестников», выпущено 300 пресс-релизов, подготовлено 1 информационное освещение о реализации инвестиционных проектов посредством наполнения и обновления информационно-инвестиционного портала, проведено 5 пресс-туров, подготовлено 150 презентационных материалов для информационного освещения реализации инвестиционных проектов на территории Калужской области.

Автономным учреждением Калужской области «Центр государственно-частного партнерства Калужской области» проведено 1600 консультаций по процедуре реализации проектов с использованием механизмов ГЧП, организовано и проведено 5 мероприятий с целью привлечения инвестиций в Калужскую область. Принято участие в 8 мероприятиях с целью привлечения инвестиций в Калужскую область.

Объем привлеченных инвестиций в рамках проектов государственно-частного партнерства, реализуемых на территории Калужской области» в 2021 году составил 584,7 млн. рублей. Плановый показатель перевыполнен на 9,8%.. Отклонение в сторону увеличения произошло в связи с увеличением объема инвестиций в рамках концессионного соглашения от 14.02.2019 № 19, заключенного с ОАО «РЖД». 

Кроме того заключено «Концессионное соглашение о финансировании, проектировании, строительстве и эксплуатации объекта образования мощностью 1144 места, расположенного на территории муниципального образования «Город Обнинск» Калужской области».
Создано 445 новых рабочих мест на промышленных предприятиях Калужской области.

Обучено 23 руководителя предприятий по программе управленческих навыков для повышения производительности труда.

Осуществлены  перевозки пассажиров  железнодорожным  транспортом: по 25 пригородным маршрутам выполнено 37 286 рейсов, или 100,2 % к уровню 2020 года;

Количество выполненных рейсов воздушным транспортом составило 4 173  (что на 83 % больше уровня 2020 года); 

Заключено 33 государственных контракта на обеспечение осуществления регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом по регулируемым тарифам по межмуниципальным маршрутам путем проведения закупок (закупка товаров работ и услуг для обеспечения государственных нужд), что позволило выполнить 332 996 рейсов, что на 92,6 % больше, чем в 2020 году.
В 2021 году межведомственной комиссией рассмотрены вопросы, направленные на оптимизацию существующей маршрутной сети, что позволило внести изменения в 10 действующих маршрутов (добавить новые остановочные пункты, скорректировать протяженность маршрутов). 
С целью обеспечения перевозки пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении с АО «Центральная пригородная компания» заключен и реализуется долгосрочный договор на транспортное обслуживание населения на период с 2021 по 2035 годы.
В отчетном году рейсы выполнялись по 12 внутренним направлениям в города Екатеринбург, Минеральные Воды, Симферополь, Анапа, Санкт-Петербург, Казань, Краснодар, Сочи, Киров, Геленджик, Ростов-на-Дону и Калининград авиакомпаниями                              АО «Авиакомпания «Уральские авиалинии», АО АК «РусЛайн» и АО «Авиакомпания АЗИМУТ».
Для обеспечения областных и муниципальных нужд Калужской области в 2021 году в соответствии с Законом о контрактной системе № 44-ФЗ проведено более 10 тысяч конкурентных процедур на общую сумму 31,8 млрд. рублей. 

Экономия средств за счет снижения цен по результатам торгов составила более 4 млрд. рублей (или 12,8%). Эти средства либо использованы для дополнительных закупок, либо возвращены в бюджет.

Уровень конкуренции (среднее количество участников) составил 3 заявки в среднем на одну процедуру, что примерно соответствует уровню прошлого года.
Доля продовольственных товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей составила по хлебу и хлебобулочным изделиям – 80%; молоку и молочной продукции – 60,0%, по мясу и мясным полуфабрикатам – 50,0%.
Доля потребителей в общем количестве потребителей, удовлетворенных состоянием уровня защиты их прав как потребителей составила 55%.

2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы.
По итогам 2021 года на территории Калужской области реализуется 238 инвестиционных проектов, в том числе 119 предприятий уже введены в эксплуатацию. Количество новых рабочих мест, созданных в Калужской области составило порядка 31 тыс. (нарастающим итогом с 2006 года).

Калужская область в отчетном году заняла 8 место в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, войдя в первую десятку регионов с наилучшими условиями инвестиционного климата.
Обучено руководителей предприятий по программе управленческих навыков для повышения производительности труда позволят внедрить на предприятиях региона передовые управленческие, организационные и технологические решения для повышения производительности труда.

Сохранение социально значимой маршрутной сети, обеспечение регулярности пассажирских перевозок и увеличение выполняемых рейсов в целях расширения транспортной доступности и обеспечения более полного удовлетворения населения области транспортными услугами позволяет развивать транспортные связи между населенными пунктами Калужской области, способствует обеспечению потребности в перевозках пассажиров на социально значимых маршрутах, повышению пространственной и ценовой доступности транспортных услуг для населения, включая малообеспеченные слои населения, расширяет возможность получения социальных и культурных услуг, увеличивает доступность мест приложения труда, усиливает межрегиональную интеграцию с соседними регионами.

Достигнутые значения показателей по доле продовольственных товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей по хлебу и хлебобулочным изделиям, молоку и молочной продукции, мясу и мясным полуфабрикатам стабильны и соответствуют фактическим возможностям основных производителей Калужской области. 
По сравнению с 2020 годом объём закупок в денежном выражении снизился на 30%. Это предположительно объясняется тем, что в 2020 году заказчикам пришлось быстрыми темпами наращивать объемы закупаемых товаров (работ и услуг), необходимых для предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции. В 2021 году закупки шли равномернее, так как заказчики уже адаптировались к сложившейся эпидемиологической ситуации.
2.3 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим индикаторам:
инвестиции в основной капитал без учета бюджетных средств на душу населения.
2.4 Не выполнены запланированные значения по следующим индикаторам: 

все запланированные значения индикаторов выполнены.

Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы  представлены в приложении № 1.
3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки:
3.1 Выполненные контрольные мероприятия:
   -  Заключение не менее 1 соглашения о сотрудничестве в сфере реализации инвестиционного проекта в индустриальных парках в границах муниципальных образований Калужской области, которые внесены в перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов), утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.07.2014 № 1398-р (в ред. распоряжений Правительства Российской Федерации от 16.04.2015 № 668-р, от 07.08.2015 № 1526-р, от 28.10.2015 № 2190-р, от 24.11.2015 № 2388-р, от 13.05.2016 № 891-р, от 18.03.2019 № 453-р, от 08.08.2019 № 1762-р, от 21.01.2020 № 42-р), по состоянию на 31 декабря года предоставления субсидии;
 - Превышение объема фактически привлеченных в 2019 - 2021 годах средств за счет внебюджетных источников на реализацию новых инвестиционных проектов, реализуемых на территориях индустриальных парков и включенных в сводный перечень новых инвестиционных проектов, над объемом средств областного бюджета, направленных на возмещение затрат в связи с ранее осуществленными в 2019 - 2021 годах капитальными вложениями в объекты инфраструктуры индустриальных парков, необходимых для реализации указанных новых инвестиционных проектов, по состоянию на 31 декабря 2021 года большее или равное 1 млн. рублей;
- Реализация инвестиционного проекта, создающего размер среднемесячной заработной платы у инвестора по состоянию на 31 декабря 2021 года не менее 62,44 тыс.;

- Создание рабочих мест на промышленных предприятиях региона по состоянию на 31 декабря 2021 года - не менее 1 единицы;
 - Количество выполненных воздушным транспортом по субсидируемым маршрутам рейсов - не менее 600 по состоянию на 31 декабря 2021 года;
- Количество перевезенных железнодорожным транспортом обучающихся и детей в возрасте от 5 до 7 лет не менее 300 000 по состоянию на 31 декабря 2021 года;
- Количество перевезенных пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном  сообщении по  тарифам,  регулируемым  в  установленном законодательством порядке, не менее 4 000 000 по состоянию на 31 декабря 2021 года;
- Ежегодное проведение областного смотра-конкурса «Покупаем калужское»;
- Количество  размещенных  (действующих)  нестационарных торговых объектов в количестве не менее 1 единицы по состоянию на 31 декабря 2021 года;
- Проведение ежегодного конкурса на лучшее предприятие торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения Калужской области;
- Проведение ежегодного конкурса профессионального мастерства среди работников потребительского рынка Калужской области.
3.2 Не выполненные контрольные мероприятия:
- Количество объектов коммунальной и (или) транспортной инфраструктуры индустриальных парков и особой экономической зоны промышленно-производственного типа, созданной на территории Калужской области, по которым сохранены эксплуатационные характеристики и функционирование, в отношении которых возмещались затраты, произведенные в связи с эксплуатацией по состоянию на 31 декабря 2021 года - не менее 5 объектов;
 - Количество резидентов особой экономической зоны промышленно-производственного типа, созданной на территории Калужской области, которым обеспечено предоставление услуг грузовых перевозок железнодорожным транспортом, по состоянию на 31 декабря 2021 года - не менее чем 1 резиденту;
- Количество созданных на территориях индустриальных парков объектов инженерной, транспортной, технологической инфраструктуры по состоянию на 31 декабря 2021 года - не менее 3 объектов;
- Количество созданных объектов инженерной, транспортной, социальной, инфраструктуры особой экономической зоны промышленно-производственного типа, созданной на территории Калужской области, по состоянию на 31 декабря 2021 года - не менее 7 объектов;
- Создание собственных интернет-магазинов по состоянию на 31 декабря 2022 года - не менее 1 единицы.
В 2021 году ресурсы на выполнение вышеуказанных контрольных событий не выделялись, в этой связи установленные контрольные события не могли быть достигнуты.
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы
В связи с отсутствием финансирования некоторых мероприятий, соответствующие контрольные мероприятия не были осуществлены, однако, все запланированные значения по показателям подпрограммы выполнены.

В 2020 году на федеральном уровне разработан новый механизм поддержки инвестиционной активности регионов, утвержденный постановлением Правительства РФ от 19.10.2020 №1704, позволяющий регионам направлять средства областного бюджета, высвобождаемые в период 2021 - 2024 годов в результате снижения объема погашения задолженности перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам на осуществление бюджетных инвестиций в объекты транспортной, инженерной, энергетической и коммунальной инфраструктуры, необходимой для реализации новых инвестиционных проектов.

В условиях ограниченности средств областного бюджета данный механизм позволяет найти ресурсы для осуществления крупных инфраструктурных проектов, реализация которых требует от региона существенных финансовых вложений.

При этом субъект Российской Федерации получает возможность списания задолженности в объеме фактического поступления в федеральный бюджет налоговых доходов от реализации новых инвестиционных проектов в объекты инфраструктуры, которых направляются высвобождаемые бюджетные инвестиции.

В настоящее время указанный механизм является для региона важным источником финансирования. 

Реализация указанного механизма позволит привлечь порядка 48,8 млрд. рублей частных инвестиций и создать более 2000 рабочих мест.

Реструктуризация накопленной задолженности позволит региону использовать данный механизм для повышения самодостаточности региональной экономики. 

5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование программы в 2021 году составило 2 922 311,429 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - областного бюджета 2 922 311,429 тыс. руб.
      Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы представлены в приложении  № 2.
6. Оценка эффективности реализации государственной программы 
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2021 году реализация государственной программы Калужской области «Экономическое развитие в Калужской области» характеризуется высоким уровнем эффективности – 98,2 %, в том числе реализация подпрограмм характеризуется:
- высоким уровнем эффективности - 4 подпрограммы, в том числе:
- «Организация транспортного обслуживания населения на территории Калужской области» (100,0%);
 - «Развитие торговли в Калужской области» (100,0%);
 - «Защита прав потребителей в Калужской области» (100,0%);
 - «Совершенствование государственного управления и регулирования в Калужской области» (99,9%).
 - удовлетворительным уровнем - 2 подпрограммы, в том числе:
 - «Формирование благоприятной инвестиционной среды в Калужской области» (88,6%);
 - «Развитие промышленного сектора экономики Калужской области» (90,0%).
Расчет по оценке эффективности реализации государственной программы  представлен в приложении № 3.
ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы 

«Формирование благоприятной инвестиционной среды в Калужской области»

государственной программы Калужской области 

«Экономическое развитие в Калужской области»

в 2021 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Формирование благоприятной инвестиционной среды в Калужской области» государственной программы Калужской области - «Экономическое развитие в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в  подпрограмму:
   1. «Создание благоприятной для инвестиционной деятельности административной среды»;
   2. «Создание и развитие инфраструктуры индустриальных парков, особых экономических зон и территорий опережающего социально-экономического развития»;
   3. «Развитие финансовой поддержки и налоговое стимулирование инвестиционной деятельности»;
   4. «Формирование инвестиционной привлекательности региона, развитие механизмов государственно-частного партнерства».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику Калужской области, открытие новых производств, создание новых рабочих мест.
Задачи подпрограммы:
1. Устранение административных барьеров и создание благоприятной для инвестиционной деятельности административной среды;
2. Устранение инфраструктурных ограничений для развития предпринимательской и инвестиционной деятельности путем создания и развития индустриальных парков, особых экономических зон и территорий опережающего социально-экономического развития, а также поддержания в эксплуатационном состоянии созданной инфраструктуры;
3. Совершенствование финансовых механизмов государственной поддержки инвестиционной деятельности;
4. Формирование благоприятного инвестиционного имиджа Калужской области и привлечение инвестиций в сферу государственно-частного партнерства.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2021 году:
2.1.1. В рамках реализации мероприятия «Создание благоприятной для инвестиционной деятельности административной среды» в 2021 году количество новых инвестиционных проектов, реализация которых планируется на территории Калужской области, составило 37 (общий объем инвестиций 74 952,24 млн. руб., количество рабочих мест –4 464), из них:

– 
11 инвестиционных проектов включены в реестр инвестиционных проектов (общий объем заявленных инвестиций  20 683,8 млн. руб., количество рабочих мест – 758):;

–

2 инвестиционных проекта включены в реестр участников региональных инвестиционных проектов (общий объем заявленных инвестиций 2 568,0 млн. руб., количество рабочих мест – 36):

– 
 5 соглашений о сотрудничестве в сфере реализации инвестиционных проектов (общий заявленный объем инвестиций 21 051 млн. руб., количество рабочих мест – 1 076);

–

9 соглашений о намерениях (общий заявленный объем инвестиций 13 071 млн. руб., количество рабочих мест – 1 966);

–

2 соглашения об осуществлении деятельности на территории ТОСЭР «Кондрово» (общий заявленный объем инвестиций 380,8 млн. руб., количество рабочих мест – 62); 

– 
8 соглашений об осуществлении промышленно-производственной деятельности в ОЭЗ ППТ «Калуга» (общий заявленный объем инвестиций 17 197,62 млн. руб., количество рабочих мест – 566).

2.1.2.
В рамках реализации мероприятия «Создание и развитие инфраструктуры индустриальных парков, особых экономических зон и территорий опережающего социально-экономического развития» в 2021 году на территории индустриального парка «Ворсино» построен и введен в эксплуатацию 1 объект инфраструктуры для обеспечения деятельности резидентов «Парковочный комплекс для большегрузного автомобильного транспорта на территории Западной площадки индустриального парка «Ворсино». 1 этап. Парковочный комплекс. Здания. Инженерные сети и сооружения». Введение в эксплуатацию специализированной площадки для стоянки большегрузного транспорта на 282 машино-места решило проблему многочисленных стихийных стоянок большегрузного транспорта вдоль обочин и в близлежащих лесных массивах, разрушения дорожной инфраструктуры, засоренности обочин и свалок бытового мусора. Вместе с тем, данный объект создаст необходимые конкурентные преимущества для размещения на территории индустриального парка «Ворсино» новых производств, что в свою очередь приведет к увеличению объема налоговых поступлений в бюджет Калужской области.

2.1.3.
В рамках реализации мероприятия «Развитие финансовой поддержки и налоговое стимулирование инвестиционной деятельности» удалось обеспечить уровень среднемесячной заработной платы на предприятии созданном в результате реализации инвестиционного проекта, не менее 62,44 тыс. руб. (пятикратная величина прожиточного минимума для трудоспособного населения в Калужской области, установленной Правительством Калужской области).

2.1.4.
В рамках реализации мероприятия «Формирование инвестиционной привлекательности региона, развитие механизмов государственно-частного партнерства».

Автономным учреждением Калужской области «Агентство регионального развития Калужской области» (далее – АУ КО «АРРКО») в рамках работы по привлечению инвестиций на территорию региона и сопровождению инвестиционных проектов: оказано 1300 консультаций по вопросам реализации инвестиционных проектов и 100 консультаций по вопросам проектного управления. 

Организовано и проведено 3 публичных мероприятия, направленных на привлечение инвестиций в Калужскую область.  

Организовано участие представителей Калужской области в 16 публичных мероприятиях, направленных на привлечение инвесторов и реализацию инвестиционных проектов на территории Калужской области.  

Кроме того, издано 6 «Информационных вестников», выпущено 300 пресс-релизов, подготовлено 1 информационное освещение о реализации инвестиционных проектов посредством наполнения и обновления информационно-инвестиционного портала, проведено 5 пресс-туров, подготовлено 150 презентационных материалов для информационного освещения реализации инвестиционных проектов на территории Калужской области.

Автономным учреждением Калужской области «Центр государственно-частного партнерства Калужской области» (далее – АУ КО «Центр ГЧП») проведено 1600 консультаций по процедуре реализации проектов с использованием механизмов ГЧП, организовано и проведено 5 мероприятий с целью привлечения инвестиций в Калужскую область. Принято участие в 8 мероприятиях с целью привлечения инвестиций в Калужскую область.

На регулярной основе проводилось освещение реализации проектов государственно-частного партнерства через СМИ посредством наполнения и обновления информационных ресурсов государственно-частного партнерства Калужской области на странице Facebook, канале YouTube, на сайте Центра ГЧП и на странице Центра ГЧП в I№stagram).

Объем привлеченных инвестиций в рамках проектов государственно-частного партнерства, реализуемых на территории Калужской области» в 2021 году составил 584,7 млн. рублей. Плановый показатель перевыполнен на 9,8%. Отклонение в сторону увеличения произошло в связи с увеличением объема инвестиций в рамках концессионного соглашения от 14.02.2019 № 19, заключенного с ОАО «РЖД». 

Кроме того заключено «Концессионное соглашение о финансировании, проектировании, строительстве и эксплуатации объекта образования мощностью 1144 места, расположенного на территории муниципального образования «Город Обнинск» Калужской области».

2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
По итогам 2021 года на территории Калужской области реализуется 238 инвестиционных проектов, в том числе 119 предприятий уже введены в эксплуатацию. Количество новых рабочих мест, созданных в Калужской области составило порядка 31 тысячи (нарастающим итогом с 2006 года).

В 2021 году Калужская область заняла 8 место в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, войдя в первую десятку регионов с наилучшими условиями инвестиционного климата.
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
1. Количество новых производств, открытых на территории Калужской области;
2. Количество новых рабочих мест, созданных в Калужской области;
3. Рост общего количества созданных на территориях индустриальных парков объектов инженерной, транспортной, технологической и/или иной инфраструктуры , нарастающим итогом, начиная с даты создания индустриальных парков и до конца отчетного периода по отношению к общему количеству созданных на территориях индустриальных парков объектов инженерной, транспортной, технологической и/или иной инфраструктуры, нарастающим итогом, начиная с даты создания индустриальных парков до начала отчетного периода;
4. Объем инвестиций, в том числе капитальных вложений, осуществленных резидентами особых экономических зон на территории особых экономических зон в соответствии с соглашениями об осуществлении деятельности в особых экономических зонах;
5. Объем инвестиций, в том числе капитальных вложений, осуществленных резидентами на территории опережающего социально-экономического развития, созданной на территории монопрофильного муниципального образования (моногорода);
6. Среднемесячная заработная плата на предприятиях - получателях субсидии, созданных в результате реализации инвестиционного проекта;
7. Объем привлеченных инвестиций в рамках проектов государственно-частного партнерства, реализуемых на территории Калужской области.
3.2 Не выполнены запланированные значения по следующим показателям:
Все запланированные значения по вышеперечисленным показателям выполнены.
         Сведения о достижении значений показателей подпрограммы  представлены в приложении № 1.
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
4.1 Выполненные контрольные мероприятия:

   -  Заключение не менее 1 соглашения о сотрудничестве в сфере реализации инвестиционного проекта в индустриальных парках в границах муниципальных образований Калужской области, которые внесены в перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов), утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.07.2014 № 1398-р (в ред. распоряжений Правительства Российской Федерации от 16.04.2015 № 668-р, от 07.08.2015 № 1526-р, от 28.10.2015 № 2190-р, от 24.11.2015 № 2388-р, от 13.05.2016 № 891-р, от 18.03.2019 № 453-р, от 08.08.2019 № 1762-р, от 21.01.2020 № 42-р), по состоянию на 31 декабря года предоставления субсидии;
   - Превышение объема фактически привлеченных в 2019 - 2021 годах средств за счет внебюджетных источников на реализацию новых инвестиционных проектов, реализуемых на территориях индустриальных парков и включенных в сводный перечень новых инвестиционных проектов, над объемом средств областного бюджета, направленных на возмещение затрат в связи с ранее осуществленными в 2019 - 2021 годах капитальными вложениями в объекты инфраструктуры индустриальных парков, необходимых для реализации указанных новых инвестиционных проектов, по состоянию на 31 декабря 2021 года большее или равное 1 млн рублей;
   - Реализация инвестиционного проекта, создающего размер среднемесячной заработной платы у инвестора по состоянию на 31 декабря 2021 года не менее 62,44 тыс.
4.2 Не выполненные контрольные мероприятия:
   - Количество объектов коммунальной и (или) транспортной инфраструктуры индустриальных парков и особой экономической зоны промышленно-производственного типа, созданной на территории Калужской области, по которым сохранены эксплуатационные характеристики и функционирование, в отношении которых возмещались затраты, произведенные в связи с эксплуатацией по состоянию на 31 декабря 2021 года - не менее 5 объектов;
   - Количество резидентов особой экономической зоны промышленно-производственного типа, созданной на территории Калужской области, которым обеспечено предоставление услуг грузовых перевозок железнодорожным транспортом, по состоянию на 31 декабря 2021 года - не менее чем 1 резиденту;
   - Количество созданных на территориях индустриальных парков объектов инженерной, транспортной, технологической инфраструктуры по состоянию на 31 декабря 2021 года - не менее 3 объектов;
   - Количество созданных объектов инженерной, транспортной, социальной, инфраструктуры особой экономической зоны промышленно-производственного типа, созданной на территории Калужской области, по состоянию на 31 декабря 2021 года - не менее 7 объектов.
В 2021 году ресурсы на выполнение вышеуказанных контрольных событий не выделялись, в этой связи установленные контрольные события не могли быть достигнуты.
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2021 году составило 941 980,597 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - областного бюджета 941 980,597 тыс. руб.
        Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы  представлены в приложении № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2021 году реализация подпрограммы Калужской области «Формирование благоприятной инвестиционной среды в Калужской области» характеризуется удовлетворительным уровнем эффективности – 88,6 %.

         Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в приложении № 3.
В  связи с отсутствием финансирования некоторых мероприятий, соответствующие контрольные мероприятия не были осуществлены, однако, все запланированные значения по показателям подпрограммы выполнены. Поддержка оказывалась в рамках мероприятия «Предоставление субсидий юридическим лицам – коммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) унитарными предприятиями и юридическими лицами, 100 процентов акций (долей) которых принадлежит Калужской области на возмещение затрат в связи с ранее осуществленными в 2019-2021 годах указанными юридическими лицами капитальными вложениями (в целях осуществления которых получателям ранее не предоставлялись средства областного бюджета) в объекты инфраструктуры индустриальных парков, находящиеся в собственности указанных юридических лиц, необходимые для реализации новых инвестиционных проектов, включенных в сводный перечень новых инвестиционных проектов,  которые не возмещались в соответствии с иными нормативными правовыми актами Правительства Калужской области или уполномоченных им органов исполнительной власти Калужской области» предоставлены субсидии АО «Корпорация развития Калужской области».
Пояснение: в 2020 году на федеральном уровне разработан новый механизм поддержки инвестиционной активности регионов, утвержденный постановлением Правительства РФ от 19.10.2020 №1704, позволяющий регионам направлять средства областного бюджета, высвобождаемые в период 2021 - 2024 годов в результате снижения объема погашения задолженности перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам на осуществление бюджетных инвестиций в объекты транспортной, инженерной, энергетической и коммунальной инфраструктуры, необходимой для реализации новых инвестиционных проектов.

В условиях ограниченности средств областного бюджета данный механизм позволяет найти ресурсы для осуществления крупных инфраструктурных проектов, реализация которых требует от региона существенных финансовых вложений.

При этом субъект РФ получает возможность списания задолженности в объеме фактического поступления в федеральный бюджет налоговых доходов от реализации новых инвестиционных проектов, в объекты инфраструктуры которых направляются высвобождаемые бюджетные инвестиции.

В настоящее время указанный механизм является для региона важным источником финансирования. 

В рамках снижения объема погашения задолженности перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, Калужская область в период 2021-2024 годов планирует направить 8 042,0 млн. рублей на строительство 47 объектов коммунальной, транспортной и энергетической инфраструктуры, что позволит региону реализовать 12 новых инвестиционных проектов на территориях индустриальных парков, моногородов, особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Калуга» и инвестиционных площадках. 

Кроме того, улучшение инфраструктурной обеспеченности даст возможность в дальнейшем привлечь больше новых инвесторов и будет способствовать реализации задач по достижению целей роста инвестиций в основной капитал. 

Реализация указанного механизма позволит привлечь порядка 48,8 млрд. рублей частных инвестиций и создать более 2000 рабочих мест.

Реструктуризация накопленной задолженности позволит региону использовать данный механизм для повышения самодостаточности региональной экономики. 

Справочно:

Под новым инвестиционным проектом (НИП) понимается ограниченный по времени и ресурсам комплекс мероприятий, направленных на создание и последующую эксплуатацию новых объектов основных средств или на реконструкцию существующих объектов, которые вводятся в эксплуатацию после 1 января 2021 года.

ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы 

«Развитие промышленного сектора экономики Калужской области»

государственной программы Калужской области 

«Экономическое развитие в Калужской области»

в 2021 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Развитие промышленного сектора экономики Калужской области» государственной программы Калужской области - «Экономическое развитие в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в подпрограмму:
   1. «Системные меры по повышению производительности труда»;
   2. «Содействие повышению международной конкурентоспособности предприятий посредством внедрения современных методов организации производства и управления в промышленном секторе экономики Калужской области».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Повышение международной конкурентоспособности промышленных предприятий Калужской области.
Задачи подпрограммы:
1. Внедрение передовых управленческих, организационных и технологических решений для повышения производительности труда и модернизации основных фондов;
2. Обновление и модернизация основных средств промышленных предприятий Калужской области.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2021 году:
Создано 445 новых рабочих мест на промышленных предприятиях Калужской области.

Объем инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности раздела «Обрабатывающие производства» ОКВЭД (накопленным итогом) предприятиями получившими поддержку из средств областного бюджета составил 80 млн. рублей.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам экономической деятельности раздела «Обрабатывающие производства» ОКВЭД (накопленным итогом) предприятиями получившими поддержку из средств областного бюджета составил 90 млн. рублей.

Проведено 5 семинаров по ключевым темам повышения производительности труда.

Обучено 23 руководителя предприятий по программе управленческих навыков для повышения производительности труда.

Произведено и отгружено с территории Калужской области 53 657 278 литров продукции для экспортных поставок по коду 11.05 Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2).

Некоммерческой организацией «Фонд развития промышленности и венчурных инвестиций в научно-технической сфере Калужской области» выдано 3 займа предприятиям региона.

2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
Достигнутые результаты позволят внедрить на предприятиях региона передовые управленческие, организационные и технологические решения для повышения производительности труда, будут способствовать обновлению и модернизации основных средств, что, в свою очередь, приведет к повышению международной конкурентоспособности промышленных предприятий Калужской области.

3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
1. Объем инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности раздела «Обрабатывающие производства» ОКВЭД (накопленным итогом);
2. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам экономической деятельности раздела «Обрабатывающие производства» ОКВЭД (накопленным итогом);
3. Количество займов, выданных некоммерческой организацией «Фонд развития промышленности Калужской области»;
4. Количество созданных рабочих мест (накопленным итогом);
5. Количество руководителей, обученных по программе управленческих навыков для повышения производительности труда;
6. Объем продукции, произведенной на территории Калужской области при осуществлении деятельности, по основному виду экономической деятельности по коду 11.05 Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2) и отгруженной с территории Калужской области для экспортных поставок.
3.2 Не выполнены запланированные значения по следующим показателям:
Все запланированные значения показателей выполнены.

          Сведения о достижении значений показателей подпрограммы  представлены в приложении № 1.
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                   (с указанием причин) в установленные сроки
4.1 Выполненные контрольные мероприятия:

   - Создание рабочих мест на промышленных предприятиях региона по состоянию на 31 декабря 2021 года - не менее 1 единицы.

4.2 Не выполненные контрольные мероприятия:

   - Создание собственных интернет-магазинов по состоянию на 31 декабря 2022 года - не менее 1 единицы.
Не выполнено в связи с отсутствием заявок на создание интернет-магазина.
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2021 году составило 337 595,821 тыс. рублей, в том числе за счет средств: 

- областного бюджета 337 595,821 тыс. рублей.
        Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы  представлены в приложении № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2021 году реализация подпрограммы Калужской области «Развитие промышленного сектора экономики Калужской области» характеризуется высоким уровнем эффективности – 90 %.
          Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в приложении № 3.
ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы 

«Организация транспортного обслуживания населения на территории Калужской области» государственной программы Калужской области 

«Экономическое развитие в Калужской области» в 2021 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Организация транспортного обслуживания населения на территории Калужской области» государственной программы Калужской области - «Экономическое развитие в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в  подпрограмму:
   1. «Обеспечение осуществления перевозки пассажиров воздушным, железнодорожным и автомобильным транспортом в межмуниципальном и пригородном сообщении».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Повышение уровня доступности услуг транспортного комплекса для населения Калужской области.
Задачи подпрограммы:
1. Организация транспортного обслуживания населения в межмуниципальном и пригородном сообщении.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2021 году:
- транспортная подвижность населения в межмуниципальном и пригородном сообщении выросла в 2021 году на 2,4 % к уровню 2020 года;

- в связи с оказанием услуг по осуществлению перевозок пассажиров  железнодорожным  транспортом по 25 пригородным маршрутам выполнено 37 286 рейсов, или 100,2 % к уровню 2020 года;

- количество выполненных рейсов воздушным транспортом составило 4 173  (что на 83 % больше уровня 2020 года); 

- заключено 33 государственных контракта на обеспечение осуществления регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом по регулируемым тарифам по межмуниципальным маршрутам путем проведения закупок (закупка товаров работ и услуг для обеспечения государственных нужд), что позволило выполнить 332 996 рейсов, что на 92,6 % больше, чем в 2020 году.
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
Сохранение социально значимой маршрутной сети, обеспечение регулярности пассажирских перевозок и увеличение выполняемых рейсов в целях расширения транспортной доступности и обеспечения более полного удовлетворения населения области транспортными услугами позволяет развивать транспортные связи между населенными пунктами Калужской области, способствует обеспечению потребности в перевозках пассажиров на социально значимых маршрутах, повышению пространственной и ценовой доступности транспортных услуг для населения, включая малообеспеченные слои населения, расширяет возможность получения социальных и культурных услуг, увеличивает доступность мест приложения труда, усиливает межрегиональную интеграцию с соседними регионами.

Автомобильный транспорт

В 2021 году межведомственной комиссией рассмотрены вопросы, направленные на оптимизацию существующей маршрутной сети, что позволило внести изменения в 10 действующих маршрутов (добавить новые остановочные пункты, скорректировать протяженность маршрутов). 
Железнодорожный транспорт

С целью обеспечения перевозки пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении с АО «Центральная пригородная компания» заключен и реализуется долгосрочный договор на транспортное обслуживание населения на период с 2021 по 2035 годы.
Воздушный транспорт

В 2021 году рейсы выполнялись по 12 внутренним направлениям в города Екатеринбург, Минеральные Воды, Симферополь, Анапа, Санкт-Петербург, Казань, Краснодар, Сочи, Киров, Геленджик, Ростов-на-Дону и Калининград авиакомпаниями                              АО «Авиакомпания «Уральские авиалинии», АО АК «РусЛайн» и АО «Авиакомпания АЗИМУТ».
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
1. Транспортная подвижность населения Калужской области.
3.2 Не выполнены запланированные значения по следующим показателям: 

Все запланированные значения показателей выполнены.
     Сведения о достижении значений показателей подпрограммы  представлены в приложении № 1.
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
4.1 Выполненные контрольные мероприятия:

   - Количество выполненных воздушным транспортом по субсидируемым маршрутам рейсов -не менее 600 по состоянию на 31 декабря 2021 года;

   - Количество перевезенных железнодорожным транспортом обучающихся и детей в возрасте от 5 до 7 лет не менее 300000 по состоянию на 31 декабря 2021 года;

   - Количество перевезенных пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном  сообщении по  тарифам,  регулируемым  в  установленном законодательством порядке, не менее 4000000 по состоянию на 31 декабря 2021 года.
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий 
Фактическое финансирование подпрограммы в 2021 году составило 1107216.217 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - областного бюджета 1107216.217 тыс. руб.

      Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы  представлены в приложении № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2021 году реализация подпрограммы Калужской области «Организация транспортного обслуживания населения на территории Калужской области» характеризуется высоким уровнем эффективности – 100 %.
      Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в приложении № 3.
ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы 

«Развитие торговли в Калужской области»

государственной программы Калужской области 

«Экономическое развитие в Калужской области»

в 2021 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Развитие торговли в Калужской области» государственной программы Калужской области - «Экономическое развитие в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в  подпрограмму:
   1. «Стимулирование предоставления населению качественных услуг торговли»;
   2. «Создание условий для свободных поставок товаров от производителей Калужской области в сетевые магазины, действующие на территории Калужской области».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Удовлетворение потребностей населения Калужской области в услугах торговли.
Задачи подпрограммы:
1. Развитие инфраструктуры торговли;
2. Стимулирование продажи товаров местного производства.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2021 году:
Доля магазинов, применяющих безналичную систему оплаты за товар – 80,0%.  Система безналичного расчета сокращает расходы предпринимателей на оплату услуг инкассации, а также облегчает и ускоряет оплату товаров (работ, услуг) потребителей. 

Доля магазинов, практикующих самообслуживание покупателей – 48,5%. Система самообслуживания сокращает расходы предпринимателей на организацию торговли, что способствует ее активному распространению, а также сокращение очередей. 

Уровень обеспеченности населения действующими нестационарными торговыми объектами – 17 ед. на 10 тыс. человек. Такой высокий уровень обеспеченности населения действующими нестационарными торговыми объектами сохраняется в связи с ростом заинтересованности субъектов малого и среднего предпринимательства в приобретении нестационарных торговых объектов (НТО) за счет возмещения части затрат на приобретение НТО.
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
Доля продовольственных товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей всего, в т.ч. хлеб и хлебобулочные изделия – 80%; молоко и молочная продукция – 60,0%, по мясу и мясным полуфабрикатам – 50,0%. Достигнутые значения по хлебу и хлебобулочным изделиям, молоку и молочной продукции, мясу и мясным полуфабрикатам стабильны и соответствуют фактическим возможностям основных производителей Калужской области. А также высокие результаты достигнуты за счет активного участия товаропроизводителей Калужской области в смотре-конкурсе «Покупай калужское» в течение всего периода существования смотра-конкурса.
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
1. Уровень обеспеченности населения действующими  нестационарными торговыми объектами по продаже печатной продукции, единиц на 10 тысяч человек;
2. Уровень обеспеченности населения действующими нестационарными торговыми объектами, единиц на 10 тысяч человек населения, не менее;
3. Доля магазинов, применяющих безналичную систему оплаты за товар;
4. Доля магазинов, практикующих самообслуживание покупателей;
5. Доля продовольственных товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей, в том числе по хлебу и хлебобулочным изделиям;
6. Доля продовольственных товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей, в том числе по молоку и молочной продукции;
7. Доля продовольственных товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей, в том числе по мясу, колбасным изделиям, мясным полуфабрикатам. 
3.2  Не выполнены запланированные значения по следующим показателям: 

Все запланированные значения показателей достигнуты.

     Сведения о достижении значений показателей подпрограммы  представлены в приложении № 1.
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
4.1 Выполненные контрольные мероприятия:
   - Ежегодное проведение областного смотра-конкурса «Покупаем калужское»;
   - Количество  размещенных  (действующих)  нестационарных торговых объектов в количестве не менее 1 единицы по состоянию на 31 декабря 2021 года;
   - Проведение ежегодного конкурса на лучшее предприятие торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения Калужской области;
   - Проведение ежегодного конкурса профессионального мастерства среди работников потребительского рынка Калужской области.
По итогам проведения выставок-дегустаций в рамках областного смотра-конкурса «Покупай Калужское» определены победители, которым вручены дипломы конкурса.

По итогам проведения областного конкурса профессионального мастерства среди работников потребительского рынка Калужской области определены победители конкурса.

По итогам проведения областного конкурса на лучшее предприятие торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения Калужской области,  определены победители по трем номинациям и вручены почетные грамоты министерства конкурентной политики Калужской области.
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2021 году составило 1628.523 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - областного бюджета 1628.523 тыс. руб.
      Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы  представлены в приложении № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2021 году реализация подпрограммы Калужской области «Развитие торговли в Калужской области» характеризуется высоким уровнем эффективности – 100 %.
      Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в приложении № 3.
ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы 

«Защита прав потребителей в Калужской области»

государственной программы Калужской области 

«Экономическое развитие в Калужской области»

в 2021 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Защита прав потребителей в Калужской области» государственной программы Калужской области - «Экономическое развитие в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в  подпрограмму:
   1. «Развитие региональной системы защиты прав потребителей».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Создание условий для максимальной реализации потребителями Калужской области своих прав.
Задачи подпрограммы:
1. Повышение эффективности функционирования системы защиты прав потребителей и уровня правовой грамотности населения и хозяйствующих субъектов, работающих на потребительском рынке.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2021 году:
Доля потребителей в общем количестве потребителей, удовлетворенных состоянием уровня защиты их прав как потребителей составила 55%. Показатель достигнут за счет реализации мероприятий подпрограммы; увеличения доли общественных объединений потребителей в общем количестве существующих в текущий период, представители которых включены в межведомственный координационный совет при Правительстве Калужской области по защите прав потребителей и участвуют в разработке и проведении политики в сфере защиты прав потребителей на региональном уровне; а также  исполнения комплексного плана мероприятий по реализации, обеспечению и защите прав потребителей в Калужской области, утверждённого постановлением Правительства Калужской области от 21.02.2017 № 83.
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
Основными результатами подпрограммы являются увеличение доли потребителей, удовлетворенных состоянием уровня защиты их прав как потребителей.
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
1. Доля потребителей в общем количестве потребителей, удовлетворенных состоянием уровня защиты их прав как потребителей;
2. Доля общественных объединений потребителей в общем количестве существующих в текущий период, представители которых включены в межведомственный координационный совет при Правительстве Калужской области по защите прав потребителей и участвуют в разработке и проведении политики в сфере защиты прав потребителей на региональном уровне.
3.2 Не выполнены запланированные значения по следующим показателям: 

Все запланированные значения по показателям выполнены.

          Сведения о достижении значений показателей подпрограммы  представлены в приложении № 1.
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
«Контрольные события не предусмотрены».
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2021 году составило 48,471 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - областного бюджета 48,471 тыс. руб.
      Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы  представлены в приложении № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2021 году реализация подпрограммы Калужской области «Защита прав потребителей в Калужской области» характеризуется высоким уровнем эффективности – 100 %.
      Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в приложении № 3.
ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы 

«Совершенствование государственного управления и регулирования в Калужской области»

государственной программы Калужской области 

«Экономическое развитие в Калужской области»

в 2021 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Совершенствование государственного управления и регулирования в Калужской области» государственной программы Калужской области - «Экономическое развитие в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в  подпрограмму:
1. «Информатизация и автоматизация процессов государственного управления и регулирования»;
2. «Создание стимулов, способствующих повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Калужской области»;
3. «Расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг) государственных учреждений»;
4. «Финансовое обеспечение закупок для нужд главных распорядителей бюджетных средств и подведомственных им казённых учреждений».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
- Устойчивое социально-экономическое развитие региона в целом, а также его отдельных территорий.
Задачи подпрограммы:
1. Совершенствование системы стратегического управления и прогнозирования социально-экономических процессов;
2. Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Калужской области;
3. Обеспечение совершенствования системы закупок для государственных и муниципальных нужд;
4. Повышение эффективности деятельности государственных учреждений в сфере закупок, подведомственных органам исполнительной власти Калужской области.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2021 году:

В сфере государственного регулирования тарифов:
- собрано и обработано 4178 отчетов о деятельности организаций, данные из которых были автоматически обработаны, проверены и перенесены в хранилище;

- службой технической поддержки и сопровождения обработано и решено более 60 обращений, поступивших от регулируемых организаций и сотрудников министерства.

Успешно эксплуатируется система расчета тарифов соответствующая действующему законодательству в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения на базе платформы 1С.
На основании лицензий деятельность по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных и цветных металлов осуществляют 97 юридических лица и индивидуальных предпринимателей на 123 объектах, деятельность по розничной продаже алкогольной продукции осуществляют 458 юридических лица на 1731 торговом объекте, а также 558 индивидуальных предпринимателя и 497 организаций осуществляющих продажу пива и пивных напитков.

За истекший год рассмотрено 413 заявлений.

В областной бюджет поступило 26,8 млн. рублей государственной пошлины

На осуществление розничной продажи алкогольной продукции: выдано лицензий - 51, переоформлено – 171,  продлен срок действия лицензий – 183, отказано в выдаче и продлении срока действия лицензии  по 4 заявлениям). 

На осуществление деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных, цветных металлов: выдано – 8 лицензий, переоформлено - 15.
В 2021 году для обеспечения областных и муниципальных нужд Калужской области в соответствии с Законом о контрактной системе № 44-ФЗ проведено более 10 тысяч конкурентных процедур на общую сумму 31,8 млрд. рублей. 

По сравнению с 2020 годом объём закупок в денежном выражении снизился на 30%. Это предположительно объясняется тем, что в 2020 году заказчикам пришлось быстрыми темпами наращивать объемы закупаемых товаров (работ и услуг), необходимых для предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции. В 2021 году закупки шли равномернее, так как заказчики уже адаптировались к сложившейся эпидемиологической ситуации.

Экономия средств за счет снижения цен по результатам торгов составила более 4 млрд. рублей (или 12,8%). Эти средства либо использованы для дополнительных закупок, либо возвращены в бюджет.

Уровень конкуренции (среднее количество участников) составил 3 заявки в среднем на одну процедуру, что примерно соответствует уровню прошлого года.

Доля специализированных закупок у СМП составила 36,2% от общей стоимости закупок, в которых был определён поставщик.

В целях совершенствования системы государственных закупок Калужской области в 2021 году министерством принято 6 нормативных правовых актов.

В отчётном периоде в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой в нашей стране, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, большинство обучающих мероприятий для заказчиков и поставщиков Калужской области было проведено представителями электронных торговых площадок при поддержке министерства конкурентной политики в онлайн-формате.

ГКУ КО «Служба единого заказчика» (далее – ГКУ КО «СЕЗ») в 2021 году в рамках исполнения постановления Правительства Калужской области от 22 декабря 2017 г. № 778 в 2021 году было принято и обработано 1 544 заявки-потребности по номенклатуре закупок товаров, работ и услуг, обеспечивающих бесперебойную деятельность органов исполнительной власти Калужской области и подведомственных им казенных учреждений, что превышает данный показатель 2020 года почти на 2%.

По итогам отчетного года проведено 1086 закупочных процедур (в т. ч. электронные конкурентные процедуры, закупки у ед. поставщика, контракты с монополистом) на общую сумму более 258,3 млн. руб. Экономия областных бюджетных средств по результатам процедур и исполнению государственных контрактов составила более 47 млн. руб., что превышает аналогичный показатель 2020 года более чем на 15%.
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
1.
Постоянный автоматизированный контроль сроков и фактов размещения информации, направление запросов и ответов на них в электронном виде с электронной подписью – всё это позволяет обеспечить орган государственной власти наиболее актуальной информацией, которая будет доступна не только специалистам министерства, но и всем заинтересованным лицам. Это позволяет повысить прозрачность деятельности министерства и ресурсоснабжающих организаций при осуществлении деятельности в сфере тарифного регулирования, как для населения, так и для организаций Калужской области;

Автоматизация рутинных операций запроса и получения информации от ресурсоснабжающих организаций способствует оперативному получению необходимой информации для принятия управленческих решений, а также повышает качество получаемой информации. Так, шаблоны для получения информации построены с условием их направления в адрес министерства только после первичной проверки содержащейся в них информации;

Повышая качество и оперативность предоставления информации, а также доступность её для населения и иных заинтересованных лиц, выполнение данной подпрограммы существенно влияет на поддержание имиджа Калужской области, как региона с благоприятным предпринимательским климатом и условиями для ведения жизни и бизнеса.

2. Оптимизация процессов предоставления государственных услуг, а также исполнения функций по региональному государственному контролю (надзору) на территории Калужской области; ведение системы учета подконтрольных субъектов; повышение прозрачности деятельности органов государственной власти.

3. Вся деятельность управления государственных закупок направлена на обеспечение совершенствования системы закупок для государственных и муниципальных нужд.

По сравнению с 2020 годом объём закупок в денежном выражении снизился на 30%. Это предположительно объясняется тем, что в 2020 году заказчикам пришлось быстрыми темпами наращивать объемы закупаемых товаров (работ и услуг), необходимых для предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции. В 2021 году закупки шли равномернее, так как заказчики уже адаптировались к сложившейся эпидемиологической ситуации.
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
1. Отклонение фактических показателей развития экономики от прогнозируемых (не более), процентных пунктов;
2. Индекс физического объема валового регионального продукта;
3. Доля организаций в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, обращения с твердыми коммунальными отходами, тарифное решение которым установлено при помощи программного комплекса в сфере тарифного регулирования Калужской области, от общего количества организаций, к которым применяется тарифное регулирование;
4. Доля консолидируемых закупок в общем объеме конкурентных процедур, приводящих к заключению государственных контрактов.
3.2  Не выполнены запланированные значения по следующим показателям:
1. Объем доходов областного бюджета, получаемых в виде государственной пошлины за предоставление государственных услуг по лицензированию, не менее.
На это повлияло увеличение числа соискателей лицензий, предполагающих заниматься лицензирующими видами деятельности и лицензиатов, а также оплата государственной пошлины за получение и продление лицензии на срок больше года.
      Сведения о достижении значений показателей подпрограммы  представлены в приложении № 1.
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
«Контрольные события не предусмотрены».
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2021 году составило 274 339.871 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - областного бюджета 274 339.871 тыс. руб.

      Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы  представлены в приложении № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2021 году реализация подпрограммы Калужской области «Совершенствование государственного управления и регулирования в Калужской области» характеризуется высоким уровнем эффективности – 99,9 %.

       Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в приложении № 3.
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