СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности 
государственной программы Калужской области
«Информационное общество и повышение качества государственных 
и муниципальных услуг в Калужской области»
в 2017 году

1. Общая часть
Наименование государственной программы Калужской области - «Информационное общество и повышение качества государственных и муниципальных услуг в Калужской области» (далее  - государственная программа).
Перечень подпрограмм, входящих в государственную программу: 
1. «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Калужской области».
2. «Повышение эффективности использования информационно-коммуникационных технологий, а также результатов космической деятельности на территории Калужской области».
3. «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Калужской области».
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограмм представлен 
в приложении к сводному отчету. 
Основные цели и задачи государственной программы:
Целями государственной программы являются получение гражданами 
и организациями преимуществ от применения информационных и телекоммуникационных технологий, снижение административных барьеров и повышение доступности государственных и муниципальных услуг.
Задачи государственной программы:
· обеспечение предоставления гражданам и организациям услуг на основе современных ИКТ с использованием элементов электронного правительства;
· развитие технической и технологической основы информационного общества 
в Калужской области;
· комплексная оптимизация государственных и муниципальных услуг по сферам общественных отношений;
· обеспечение предоставления гражданам и организациям государственных 
и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
Основные результаты, достигнутые в 2017 году:
До конца 2017 года министерство экономического развития Калужской области (далее – министерство) в рамках выполнения государственной программы организовало достижение на территории Калужской области следующих целевых ориентиров, установленных в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 
«Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»:
- уровень удовлетворенности граждан Калужской области качеством предоставления государственных и муниципальных услуг составил 90,4% (по данным мониторинга, проведенного министерством);
- доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе 
в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг, составила 98,3% (по данным Автоматизированной информационной системы мониторинга развития сети МФЦ Минэкономразвития России – далее АИС МРС МФЦ);
- доля граждан, использующих механизм получения государственных 
и муниципальных услуг в электронной форме, в 2017 году по предварительной оценке составит 60%.  В соответствии с методикой Росстата в 2017 году проводится мониторинг по субъектам Российской Федерации. Значение показателя за 2017 год будет опубликовано в апреле 2018 года.
- среднее время ожидания в очереди при обращении заявителя в орган исполнительной власти Калужской области (орган местного самоуправления) для получения государственных (муниципальных) услуг составило до 15 минут (по данным мониторинга, проведенного министерством);
- доля электронного документооборота между органами исполнительной власти Калужской области, органами местного самоуправления в общем объеме межведомственного документооборота составила  83,3% (общее количество документов 438226 ед. Документов в электронной форме 365189 ед.);
· - созданы условия для доступа граждан, организаций и органов власти к современной информационно-коммуникационной инфраструктуре, а также создание дополнительных возможностей для информационного взаимодействия между органами государственной власти (реализация проектов «Миля»), в частности:
- реализуются работы по подключению органов местного самоуправления и учреждений бюджетной сферы к высокоскоростной корпоративной сети органов власти региона (ВКИКС) и к сети Интернет. На конец декабря 2017 года подключено 2216 учреждений, из них 24 администрации муниципальных районов Калужской области, 259 администраций городских и сельских поселений региона, 353 школы и школ-интернатов, 412 библиотек, 367 медицинских организаций, 313 организаций клубного типа, 283 детских сада, 40 учреждений среднего профессионального образования, 31 МФЦ, 98 организаций дополнительного образования, 32 учреждения социальной сферы, 4 отдела ЗАГС. Возможность высокоскоростного бесперебойного доступа к сети Интернет обеспечена  в  населенных пунктах Калужской области, в которых проживают 950 000 тыс. человек, что обеспечивает возможность для более, чем 93,6% населения Калужской области использовать механизм получения государственных услуг в электронном виде. К сети Интернет кроме учреждений бюджетной сферы смогли подключиться 8 400 сельских абонента, 274 юридических лица и 45 агрофирм, 
· в рамках выполнения работ развитию инфраструктуры электронного правительства в Калужской области проведены следующие работы:
- интеграция интернет-приемной с СЭД «САДКО. Обращения граждан» с возможностью реализации личного кабинета заявителя. По состоянию на конец декабря 2017 года зарегистрировано около 6100 обращений (рост около 5% по сравнению с 2016 годом).
- на территории Калужской области было проведено около 610 совещаний в режиме ВКС, включая ВКС с федеральными органами исполнительной власти;
- по состоянию на 31 декабря 2017 года к региональной СЭД подключено более 80 органов исполнительной власти и местного самоуправления Калужской области и подведомственных учреждений, общее количество пользователей превышает 2000. Ежедневно регистрируются около 900 новых карточек, в активной работе находится около 65 000 карточек, в архиве – порядка 2 миллионов регистрационно - контрольных карточек.

· повышение эффективности использования ИКТ в интересах социально-экономического развития Калужской области охарактеризовалось выполнением следующих работ:
- оказаны услуги по сопровождению региональной инфраструктуры электронного правительства в Калужской области;
- выполнены работы по обеспечению деятельности многофункционального миграционного центра Калужской области в части поставки вычислительной техники и создания автоматизированной информационной системы;
- оказаны услуги по модернизации информационной системы для предоставления государственной услуги «Выдача (переоформление) разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси» на территории Калужской области;
- выполнены работы по модернизации подсистемы регистрации обращений граждан в комплексной системе автоматизированного документооборота органов власти Калужской области;
- оказаны услуги по доработке подсистемы автоматизации предоставления услуги «Выдача и аннулирование охотничьего билета единого федерального образца» ИС «Полтава» КО;
- оказаны услуги по развитию системы межведомственного электронного взаимодействия Калужской области;
- выполнены работы по обеспечению функционирования регионального сегмента единой государственной информационной системы социального обеспечения в Калужской области, включая поставку вычислительной техники и создание ИС;
- выполнены работы по созданию автоматизированной информационной системы геоинформационного мониторинга общественно-политических и социально-экономических процессов на муниципальном уровне в Калужской области;
- введена в эксплуатацию автоматизированная информационная система «Проектная деятельность Калужской области»;
- оказаны услуги по предоставлению прав на расширение использования программного обеспечения на условиях простой (неисключительной) лицензии АИС «Сетевой город. Образование»;
- выполнены работы по созданию мобильного приложения на платформе iOS для направления обращения граждан в государственную жилищную инспекцию Калужской области;

· В рамках использования результатов космической деятельности для конечных потребителей, включая органы государственного и муниципального управления, в 2017 году выполнены следующие задачи:
- средствами порталов (Геопортала Калужской области и информационного портала Калужской области) зафиксировано 13 497 просмотров картографической информации;
- посредством программного обеспечения Регионального комплекса обеспечения градостроительной деятельности выполнен 2 981 запрос в режиме «реального времени» и подготовлено данных в ответ на 5 306 заявок на получение картографического материала в бумажном/электронном виде и измерительных данных Спутниковой опорно-межевой сети (общее количество обработанных обращения на получение пространственных данных составило 21 784);
- обеспечены условия для мониторинга перевозок учащихся на территории Калужской области, мониторинга движения транспорта скорой помощи и транспорта органов власти, контроля уборки региональных дорог и дорог на территории городского округа г. Калуга, контроля пассажирских перевозок с использованием региональной навигационно-информационной системы;
- организовано межведомственное электронное взаимодействие органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Калужской области между собой и с федеральными органами исполнительной власти при предоставлении государственных и муниципальных услуг через региональную систему межведомственного электронного взаимодействия.;
-проведена успешная работа по внедрению автоматизированной информационной системы «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области. В течение первого года эксплуатации указанная система способствовала повышению собираемости взносов на капитальный ремонт на 13,4% по сравнению с 2016 годом.

В сфере реализации государственной программы в Российской Федерации проводится ряд рейтингов:
- по рейтингу информационной открытости официального мониторинга высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации  «Инфометр» 4-е место среди 85 сайтов. Открытость составила 98%
- по рейтингу ГАС «Управление» раздела «Информационная открытость» 
по использования данных ГЛОНАСС Калужская область имеет 100 баллов из 100.
- по рейтингу ГАС «Управление» раздела «Информационная открытость» доля межведомственного информационного взаимодействия через СМЭВ при предоставлении государственных и муниципальных услуг» составляет 100%.
– в рейтинге по выполнению высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации мероприятий по организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» за 3 квартал 2017 года Калужская область вошла в число регионов, получивших высшую оценку – высокая эффективность деятельности по реализации проекта по созданию и развитию МФЦ.
– в рейтинге внедрения механизма оценки качества предоставления государственных услуг с использованием информационно-аналитической системы «Мониторинг качества предоставления государственных услуг» (ИАС МКГУ) в объектах сети МФЦ субъектов Российской Федерации Калужская область занимает 22 место.

Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы 
Наименование индикаторов государственной программы с их характеристикой (отклонение факта от плана):
· 100 % и выше, в том числе:
· доля граждан, использующих механизм получения государственных 
и муниципальных услуг в электронном виде;
· доля электронного документооборота между органами исполнительной власти Калужской области, органами местного самоуправления в общем объеме межведомственного документооборота;
· уровень удовлетворенности граждан Калужской области качеством предоставления государственных и муниципальных услуг;
· доля граждан Калужской области, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг;
· среднее время ожидания в очереди при обращении заявителя в орган исполнительной власти Калужской области (орган местного самоуправления) для получения государственных (муниципальных) услуг.
Сведения об индикаторах государственной программы и показателях подпрограмм представлены в таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных 
(с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события 2017 года, предусмотренные в государственной программе (раздел 4 «Обобщенная характеристика основных мероприятий государственной программы») с отметкой об их выполнении следующие:
- обеспечить к 2018 году перевод в электронный вид 100% услуг, по которым обеспечена возможность получения результатов предоставления в электронном виде и доступ к ним посредством единого и регионального порталов государственных услуг – выполнено;
- обеспечить к 2018 году техническое оборудование центров общественного доступа к инфраструктуре получения государственных и муниципальных услуг с помощью современных информационных технологий – выполнено;
- обеспечить запуск системы мониторинга и контроля транспортных средств дорожного хозяйства Калужской области (2017 год) – не выполнено;
- обеспечить создание сети МФЦ в муниципальных образованиях Калужской области (2017 год) и проведение необходимых организационных, информационных и кадровых мероприятий для ее функционирования – выполнено.

Более подробная информация о контрольных событиях представлена в отчетах по  подпрограммам. 

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы
В 2017 году запланированные индикаторы в основном были достигнуты.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий
По итогам 2017 года объем финансирования мероприятий программы составил 696404,5 тыс. рублей.
При реализации государственной программы были привлечены средства:
· областного бюджета;
Наибольший объем средств областного бюджета был направлен на реализацию следующих мероприятий:
· развитие технологической инфраструктуры информационного общества 
и электронного правительства Калужской области;
· обеспечение функционирования информационных систем Калужской области, определенных государственным заданием;
· создание и развитие сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации государственной программы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области, утвержденным постановлением Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366, в 2017 году реализация государственной программы характеризуется высоким уровнем эффективности – 96,7% 
в том числе реализация подпрограмм характеризуется:
высоким уровнем эффективности 2 подпрограммы:
· [bookmark: _GoBack]«Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Калужской области» (100,0%); 
· «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Калужской области» (99,9%);
удовлетворительным уровнем эффективности 1 подпрограмма:
·  «Повышение эффективности использования информационно-коммуникационных технологий, а также результатов космической деятельности 
на территории Калужской области» (80,0%)
Расчет по оценке эффективности реализации государственной программы 
и подпрограмм представлен в таблицах № 3, 3.1, 3.2, 3.3.

Предложения об изменении форм и методов управления реализацией государственной программы.
Предложения отсутствуют.
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Приложение к сводному отчету 

Отчет о ходе реализации и оценке эффективности  подпрограммы
«Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Калужской области» 
в 2015 году

1. Общая часть
Наименование государственной программы Калужской области - «Информационное общество и повышение качества государственных и муниципальных услуг».
Подпрограмма - «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Калужской области» (далее  - подпрограмма).
Цели и задачи подпрограммы:
Цель подпрограммы состоит в обеспечении за счет широкого применения ИКТ качественно нового уровня оперативности и удобства получения гражданами 
и организациями государственных услуг и информации о деятельности государственных органов власти Калужской области.
Задачи подпрограммы:
–	повышение оперативности и качества предоставления государственных услуг 
на базе современных ИКТ;
–	развитие информационно-технологической и телекоммуникационной инфраструктуры, обеспечивающей возможность эффективного использования механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме;
–	обеспечение реализации на территории Калужской области единой технологической политики развития информационного общества и формирования электронного правительства на основе современных ИКТ;
–	повышение уровня компетентности населения Калужской области, государственных и муниципальных служащих, работников подведомственных учреждений в сфере использования современных ИКТ и механизмов предоставления и получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
Основные результаты, достигнутые в 2017 году:
· Развитие инфраструктуры оказания государственных услуг в электронном виде:
· разработана и внедрена информационная система для предоставления услуги по выдаче охотничьих билетов единого образца с одновременным подключением к концентратору услуг;
· обновлена информационная система МАИС ЗАГС и подключена к концентратору услуг по 6-ти услугам записи актов гражданского состояния;
· разработана система тестирования государственных и муниципальных услуг Калужской области, переведенных в электронный вид, с целью мониторинга доступности для заявителей;
· осуществлялась поддержка автоматизированной информационной системы проектирования и поддержания жизненного цикла технологических карт межведомственного взаимодействия;
· оказаны услуги по сопровождению и поддержке работоспособности  региональной инфраструктуры электронного правительства в Калужской области;
· разработана электронная услуга «Обработка инвестиционных программ электроэнергетики» в ИС «Полтава»;
· проведены работы по обеспечению возможности получения государственной услуги «Декларации о характеристиках объекта недвижимости» в электронной форме;
· разработана электронная услуга по осуществлению приема отчетности об образовании, утилизации, обезвреживании, о размещении отходов, представляемой в уведомительном порядке субъектами малого и среднего предпринимательства, в процессе хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы на объектах, подлежащих региональному государственному экологическому надзору;
· переведены 4 услуги по подключению к сетям ресурсоснабжающих организаций Калужской области в электронный вид;
· проведена работа по встраиванию виджетов по получению популярных услуг федеральных органов исполнительной власти на региональном портале государственных услуг РПГУ (http://uslugikalugi.ru/);
· проведена доработка в рамках реализации Концепции развития механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде для повышения качества оказания государственных услуг интеграции РПГУ с единым личным кабинетом (ЕЛК) ЕПГУ, позволяющая пользователям в своем личном кабинете отслеживать статус заявлений, историю обращений, сведений о заявителе,  хранить результаты и иные документы взаимодействия заявителя с органами исполнительной власти, в том числе юридически значимые, на любом из официальных ведомственных порталов, региональных и муниципальных порталов;
· оказаны услуги по развитию системы межведомственного электронного взаимодействия Калужской области;
· осуществлено обновление до актуального формата 1.16.3 взаимодействия с Государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП) всех РОИВ и ОМСУ Калужской области;
· оказано содействие в организации центров обслуживания по подтверждению личности граждан на базе отделов архитектуры, отделов ЗАГС и отделов социальной защиты населения Калужской области, разработаны соответствующие дорожные карты;
· проводилась работа по проверке, редактированию и внесению замечаний по описанию государственных и муниципальных услуг в Региональном реестре государственных услуг Калужской области с последующим опубликованием услуг с целью отображения актуальной информации на едином портале государственных услуг. Были проведены обучения пользователей работе с Реестром услуг;
· Ежедневная работа по обработке обращений сотрудников РОИВ и ОМСУ (пользователей ИС «Полтава») по работе в системе;
· Развитие информационных систем оказания государственных услуг в электронном виде в органах исполнительной власти Калужской области:
· выполнены работы по обеспечению деятельности многофункционального миграционного центра Калужской области в части поставки вычислительной техники и создания автоматизированной информационной системы;
· оказаны услуги по модернизации информационной системы для предоставления государственной услуги «Выдача (переоформление) разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси» на территории Калужской области;
· выполнены работы по модернизации подсистемы регистрации обращений граждан в комплексной системе автоматизированного документооборота органов власти Калужской области;
· оказаны услуги по доработке подсистемы автоматизации предоставления услуги «Выдача и аннулирование охотничьего билета единого федерального образца» ИС «Полтава» КО;
· выполнены работы по обеспечению функционирования регионального сегмента единой государственной информационной системы социального обеспечения в Калужской области, включая поставку вычислительной техники и создание ИС;
· выполнены работы по созданию автоматизированной информационной системы геоинформационного мониторинга общественно-политических и социально-экономических процессов на муниципальном уровне в Калужской области;
· оказаны услуги по предоставлению прав на расширение использования программного обеспечения на условиях простой (неисключительной) лицензии АИС «Сетевой город. Образование»;
· выполнены работы по созданию мобильного приложения на платформе iOS для направления обращения граждан в государственную жилищную инспекцию Калужской области;
· оказаны услуги по функциональной доработке информационной системы для предоставления государственной услуги «Выдача (переоформление) разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси» на территории Калужской области;
· выполнены работы по созданию автоматизированной информационной системы «Проектная деятельность Калужской области;
· продолжены работы по модернизации единой системы электронного документооборота органов власти Калужской области.
· Развитие технологической инфраструктуры информационного общества 
и электронного правительства Калужской области
· Продолжилась реализация проекта по предоставлению доступа к высокоскоростной корпоративной информационно-коммуникационной сети исполнительных органов государственной власти региона (ВКИКС) органам местного самоуправления, а также учреждениям бюджетной сферы, включая школы и школы-интернаты, библиотеки, поликлиники, больницы и фельдшерско-акушерские пункты. Подключение осуществлено по волоконно-оптическим линиям связи на скоростях до 20 Мб/с.
По состоянию на 1 января 2018 года подключено 2216 учреждений, из них 24 администрации муниципальных районов Калужской области, 259 администраций городских и сельских поселений региона, 353 школы и школ-интернатов, 412 библиотек, 367 медицинских организаций, 313 организаций клубного типа, 283 детских сада, 40 учреждений среднего профессионального образования, 31 МФЦ, 98 организаций дополнительного образования, 32 учреждения социальной сферы, 4 отдела ЗАГС. Возможность высокоскоростного бесперебойного доступа к сети Интернет обеспечена  в  населенных пунктах Калужской области, в которых проживают 950 000 тыс. человек (93,6 процента от всего населения Калужской области).
К сети Интернет кроме учреждений бюджетной сферы смогли подключиться 8 400 сельских абонента, 274 юридических лица и 45 агрофирм.
- Произведено сопровождение и поддержка работоспособного состояния технологической инфраструктуры электронного правительства Калужской области, 
в частности:
1.	Обеспечение централизованного доступа к сети Интернет пользователей ВКИКС;
2.	Обеспечение централизованного доступа к СПС «КонсультантПлюс»;
3.	Обеспечение доступа к сети Интернет  индивидуальных пользователей по технологии Wi-Fi в помещениях органов исполнительной власти Калужской области 
4.	Обслуживание оптических линий ВКИКС в г. Калуге;
5.	Обеспечение функционирования антивирусного ПО;
6.	Продление сертификатов ЭЦП, ранее приобретенных для работников ОГВ области;
7.	Обеспечение функционирования системы электронного документооборота;
8.	Обеспечение функционирования системы корпоративной электронной почты;
9.	Обеспечение функционирования портала органов власти области.
- Формирование системы «Открытый регион» в Калужской области «Открытые данные».
Для повышения уровня открытости органов власти Калужской области осуществлялись следующие мероприятия. Проводились прямые видеотрансляции: 
с интернет-портала органов власти Калужской области (далее интернет-портал), расположенный по адресу http://www.admoblkaluga.ru, заседаний Правительства Калужской области, заседаний координационных совещаний руководителей органов государственной власти Калужской области и территориальных федеральных органов государственной власти по Калужской области, рабочих совещаний членов Правительства Калужской области.
	На интернет-портале органов власти Калужской области размещались в открытом доступе календари руководителей органов исполнительной власти области.	
	Во исполнение  требований Федерального закона от 9.02.2007 № 8-ФЗ 
«Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» размещалась информация о деятельности органов исполнительной власти области.
	На интернет-портале в разделе «Достижения и перспективы» регулярно обновлялся подраздел «Открытый регион», а также раздел «Открытые данные Калужской области» (http://www.admoblkaluga.ru/main/progress/opendata/), которые в настоящее время находятся в стадии наполнения.
· Образование населения и повышение квалификации работников органов государственной власти Калужской области в сфере ИКТ и предоставления государственных услуг в электронном виде
- продолжена реализация проекта «Электронный гражданин», в рамках которого разработан обучающий видеокурс «Электронный гражданин» для трансляции по телевидению и индивидуальному просмотра на персональном компьютере. Обучающий видеокурс с 5 декабря 2017 года транслируется на региональном телеканале «Ника-ТВ».
- начата реализация проекта по организации обучения основам компьютерной грамотности в региональной библиотечной сети. В проекте принимают участие 80 муниципальных и государственных библиотек, имеющих доступ к сети Интернет и возможности предоставления гражданам компьютера для прохождения обучения.

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
- к ВКИКС и сети Интернет в подключено 2216 точек доступа, что позволило обеспечить возможность для 950 000 тыс. человек, проживающих в  населенных пунктах Калужской области использовать механизм получения государственных услуг в электронном виде;
- развитие и обеспечение функционирования высокоскоростной корпоративной информационно-коммуникационной сети органов власти Калужской области - основы транспортной платформы для создания единого информационного пространства органов управления Калужской области;
- повышение уровня компьютерной грамотности населения Калужской области.

Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана):
· на 100 % и выше, в том числе:
· доля региональных государственных и муниципальных услуг, по которым обеспечена возможность подачи заявления и получения результатов предоставления государственных услуг в электронном виде на Едином портале государственных и муниципальных услуг или региональном портале государственных и муниципальных услуг, в общем количестве региональных государственных услуг, по которым такая возможность предусмотрена нормативными правовыми актами, регулирующими порядок их оказания;
· доля органов власти, имеющих доступ в сеть Интернет со скоростью не менее 
2 Мбит/с, в общем числе органов власти Калужской области и органов местного самоуправления;
· доля органов исполнительной власти Калужской области, использующих средства электронной подписи.
· доля населения Калужской области, зарегистрированного на Едином портале государственных и муниципальных услуг;
Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                            (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события подпрограммы на 2017 год:
·  выполненные:
- обеспечить к 2018 году перевод в электронный вид 100% услуг, по которым обеспечена возможность получения результатов предоставления в электронном виде и доступ к ним посредством единого и регионального порталов государственных услуг;
- обеспечить к 2018 году техническое оборудование центров общественного доступа к инфраструктуре получения государственных и муниципальных услуг с помощью современных информационных технологий;

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
Факторов, негативно повлиявших на реализацию подпрограммы, не выявлено.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
	По итогам 2017 года объем финансирования мероприятий подпрограммы составил: 352310,854 тыс. рублей, из них:
– 352310,854 тыс. рублей за счет средств областного бюджета;
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена в  таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 
В соответствии с проведенной комплексной оценкой эффективность реализации подпрограммы в 2017 году составила 100,0 %. Согласно градации оценки эффективности – это высокий уровень эффективности реализации подпрограммы.
Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен 
в таблице № 3.1.
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Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы   
«Повышение эффективности использования информационно-коммуникационных технологий, а также результатов космической деятельности
на территории Калужской области» 
в 2017 году
1. Общая часть
Наименование государственной программы: «Информационное общество 
и повышение качества государственных и муниципальных услуг в Калужской области»
Наименование подпрограммы: «Повышение эффективности использования информационно-коммуникационных технологий, а также результатов космической деятельности на территории Калужской области» (далее – подпрограмма).  
Цели и задачи подпрограммы:
Цель подпрограммы - организация комплексного применения и использования результатов космической деятельности для эффективного социально-экономического развития Калужской области
Задача подпрограммы: 
Повышение эффективности и уровня использования спутниковых навигационных технологий, данных дистанционного зондирования Земли и других результатов космической деятельности в ключевых сферах жизнедеятельности в интересах социально-экономического развития и обеспечения безопасности на территории Калужской области.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период
1. Развитие региональной инфраструктуры пространственных данных.
В рамках подпрограммы в 2017 году проведена модернизация Геопортала Калужской области в части: 
· осуществление переход на кластерную лицензию;
· обеспечение поддержки следующих форматов геоданных:
· формата ESRI Geodatabase (.gdb);
· формата хранения и обмена данными GPS (.gpx);
· файлов чертежей формата САПР MicroStation (.dgn). 
· проведение модернизации системы управления правами доступа;
· проведение загрузки спутниковых снимков высокого и сверхвысокого разрешения на территорию Калужской области;
· модернизация инструментов и алгоритмов поиска по атрибутивным данным;
· создание механизма интеграции со сторонними источниками данных;
· создание сервиса работы с метаданными;
· создание сервиса формирования и обработки заявлений о предоставлении физическим и юридическим лицам пространственных данных и материалов, содержащихся в региональном фонде пространственных данных;
· доработка системы управления шаблонами;
· обеспечение роста производительности картографического веб-приложения;
· внедрение новых инструментов измерения и позиционирования;
· модернизация адаптивной версии геопортала для мобильных устройств.
На Геопортале созданы ряд востребованных геоинформационных сервисов, таких как «Мониторинг использования земель сельскохозяйственного назначения Калужской области», «Книга Памяти Калужской области (1941-1945)», «Несанкционированные свалки мусора», «Резерв мощностей при подключении к коммунальным и газовым сетям», «Особо охраняемые природные территории и памятники природы Калужской области».
В настоящее время, для наполнения банка картографических данных Калужской области, осуществляется работа по созданию следующих тематических слоев:
Мониторинг сельского хозяйства:
1. Сельскохозяйственные строения, сооружения объектов агропромышленного комплекса, производственные площадки сельскохозяйственного назначения.
2. Карты сельскохозяйственных угодий по муниципальным районам.
3. Особо ценные земли сельскохозяйственного назначения.
4. Объекты, подлежащие электронной ветеринарной сертификации.
Недропользование: 
5. Месторождения полезных ископаемых, находящихся в нераспределенном фонде.
6. Горные отводы (распределенный фонд).
Охрана окружающей среды, экологии и благоустройства:
7. Особо охраняемые природные территории.
8. Территориальная схема обращения с отходами.
9. Несанкционированные свалки мусора
Водное хозяйство:
10. Водные объекты Калужской области.
Лесное хозяйство:
11. Лесные угодья (земли лесного фонда).
Инженерные коммуникации:
12. Теплоснабжение
13. Газопровод 
14. Водопровод
15. Канализирование
16. Электросети
17. Связь
Создание цифровых топографических планов (ЦТП) на населенные пункты Калужской области:
18. Строения, сооружения
19. Улично-дорожная сеть
20. Растительность
21. Сведения, находящиеся в распоряжении органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления Калужской области, подлежащие предоставлению с использованием координат.
Работа по создаваемым тематическим слоям, обусловлена реализацией распоряжения Правительства Российской Федерации от 09.02.2017 № 232-р, письма № ДХ-25-27/9873 от 07.08.2017г. министерства сельского хозяйства РФ о реализации протокола совещания № ДХ-25/192 «О мероприятиях по внедрению электронной ветеринарной сертификации проводимых в субъектах Российской Федерации», реализации обращения министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области «О создании электронной модели территориальной схемы обращения с отходами», реализация Приказа министерства сельского хозяйства Калужской обл. от 21.11.2017 № 395 «Об утверждении порядка ведения перечня особо ценных продуктивных сельскохозяйственных угодий, расположенных на территории Калужской области, использование которых для целей, не связанных с ведением сельскохозяйственного производства, не допускается, и его формы».
2. Развитие спутниковых навигационных технологий ГЛОНАСС на территории Калужской области.
В 2017 году проведена модернизация подсистемы мониторинга и диспетчерского управления транспортными средствами, осуществляющими перевозки пассажиров и багажа на территории Калужской области в части:
· разработка алгоритма подсчета выполненных рейсов для транспортных средств, работающих по фактическому прохождению зон контрольных пунктов;
· разработка отчетных форм о работе транспортных средств работающих по фактическому прохождению зон контрольных пунктов, предоставляющих пользователю информацию в разрезе следующих данных: маршрут, план, факт, время выхода на линию (план/факт), время окончания работы, километраж,  рабочее время;
· доработка подсистемы в части учета классов транспортных средств при подсчете количества выполненных рейсов;
· реализация отчетных форм в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 №220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; 
· доработка логики подсистемы в части задания процента пройденных контрольных точек, необходимых для зачета рейса.
3. Обеспечение функционирования информационных систем, определенных государственным заданием.
В рамках государственного задания государственным бюджетным учреждением Калужской области «Агентство информационных технологий Калужской области» обеспечивалось функционирование:
1. Банка пространственных данных Калужской области, построенного на базе СУБД Oracle. 
1. Регионального комплекса обеспечения градостроительной деятельности (далее – РК ОГД) - 93 автоматизированных рабочих мест пользователей;
1. Информационных web-ресурсов: геопортала Калужской области (http://geoportal40.ru, http://геопортал40.рф), информационного портала для маломобильных групп населения Калужской области (http://dostup40.ru, http://доступ40.рф).
1. Телематического сервера РНИС.
1. Серверного программного обеспечения РНИС и локального программного обеспечения диспетчерских рабочих мест.
1. Информационных web-ресурсов: автоматизированной системы информирования пассажиров о движении пассажирского транспорта, специализированного web-порталa системы управления пассажирскими перевозками, портала мониторинга транспорта различного целевого назначения.
1. Компонентов инфраструктуры электронного правительства Калужской области;
1. Автоматизированной информационной системы управления капитальным ремонтом многоквартирных домов Калужской области (АИС ФКР);
1. Системы мониторинга строительных проектов Калужской области;
1. Системы технической поддержки;
1. ИС учета конфигураций;
1. Регистра муниципальных нормативных правовых актов на территории Калужской области;
За 2017 год общее количество отработанных запросов специалистов органов исполнительной власти/органов местного самоуправления, выполненных с использованием результатов космической деятельности составило 21 784 единицы. Из них: большое количество обращений по представлению картографических материалов от министерства экономического развития Калужской области, министерства природных ресурсов и экологии Калужской области, министерства сельского хозяйства Калужской области, Управления административно-технического контроля Калужской области, органов местного самоуправления Калужской области, ГАУ КО «Агентство регионального развития Калужской области», ГАУ КО «Агентство развития АПК», ГБУ КО «Центр кадастровой оценки», Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Калужской области, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калужской области.
За отчетный период средствами порталов зафиксировано 13 497 просмотров картографической информации. Выдано картографического материала в количестве 3 924 штук в бумажном/электронном виде по запросам от органов исполнительной власти/органов местного самоуправления Калужской области. 
За истекший период по запросам организаций, действующих в сфере землеустройства и изысканий под строительство, учредителем которых является Калужская область, оказано услуг в объеме 1 382 часа измерительных данных.
За 2017 год посредством программного обеспечения РК ОГД выполнены 2 981 запросов от специалистов ОИВ и ОМСУ Калужской области на доступ к пространственным данным в режиме «реального времени». За отчетный период с помощью программного обеспечения специалистами архитектуры создано 3 409 графических объекта и загружено в систему 1 522 документов градостроительной документации. 
В течение отчетного периода обеспечивался доступ к информации о перевозках в Калужской области посредством следующих сервисов: автоматизированной системы информирования пассажиров (http://транспорт40.рф) и специализированного web-портала системы управления пассажирскими перевозками (http://62.148.142.109).
Указанные сервисы являются частью региональной навигационно-информационной системы Калужской области (РНИС), предназначенной для обеспечения безопасности перевозок, повышения качества и обеспечения контроля качества транспортных услуг, автоматизации процессов планирования, мониторинга, диспетчеризации и управления транспортом различного функционального назначения на территории Калужской области, информационно-аналитического обеспечения органов исполнительной власти Калужской области, органов местного самоуправления муниципальных образований, находящихся на территории Калужской области, транспортных предприятий в части принятия решений по управлению транспортным комплексом.
Региональная система интернет-информирования о работе пассажирского транспорта Калужской области обеспечивает информацией о существующих маршрутах движения пассажирского транспорта, расписаниях, остановочных пунктах, проводит автоматический расчет времени прибытия транспорта на остановку, осуществляет прокладывание маршрутов с учетом расписания движения общественного транспорта. 
Данные из системы интернет-информирования передаются в мобильное приложение «Яндекс-транспорт». В настоящее время в мобильном приложении «Яндекс-транспорт» отображается около 80% ТС города Калуги и 5 - 10 ТС города Обнинск. Приложение позволяет рассчитывать время прибытия общественного транспорта на остановку, прокладывать маршрут с учетом расписания движения общественного транспорта.
Через web-портал организации-перевозчики получают информацию о работе, принадлежащего им пассажирского транспорта, формируются отчеты о выполнении транспортной работы, вносится информация о нарядах работы транспортных средств, осуществляющих пассажирские перевозки на территории Калужской области. Специалисты органов власти/местного самоуправления имеют возможность получения отчетов о работе пассажирских автотранспортных предприятий на территории муниципалитета или региона в целом.
По состоянию на 31.12.2017 г. к РНИС Калужской области подключено 2 510 транспортных средств (далее - ТС), в т. ч. ТС органов исполнительной власти Калужской области и их подведомственных учреждений, ТС организаций, осуществляющих перевозку опасных грузов, ТС организаций, осуществляющих работы по зимнему содержанию региональных дорог Калужской области. Около 1300 ТС ежедневно передают информацию о местоположении. 
Для осуществления контроля за работой автотранспортных предприятий, осуществляющих транспортную работу в городе Калуга, в центральной диспетчерской службе г. Калуги установлено клиентское программное обеспечение системы диспетчерского управления РНИС КО. Центральной диспетчерская служба г. Калуги, ежедневно предоставляется отчеты о выполненных рейсах в городскую управу г. Калуги, работает круглосуточная «горячая» линия для информирования населения о работе общественного транспорта города, совместно с работниками отдела РНИС постоянно разбираются жалобы населения на работу общественного транспорта.
В систему диспетчерского управления Калужской области в режиме on-line постоянно передают информацию о местоположении 800 - 850 маршрутных ТС, внесены данные по 430 маршрутам Калужской области и расписаниям к ним (100% действующих).
Также, внесены 223 маршрута движения ТС ГКУ КО «Школьный автобус».
Информационными ресурсами РНИС Калужской области по состоянию на 31 декабря 2017 года пользуются 20 перевозчиков, для работы которым предоставлен программный ресурс. 
На обслуживании и техническом сопровождении находится 6 информационные систем, составляющих инфраструктуру электронного правительства Калужской области:
· ИС Полтава
· ЕСИА
· АИС ТКМВ
· РРГУ
· ЕПГУ
· РПГУ.
За отчетный период зафиксировано 574 обращений в Ситуационный центр электронного правительства (https://sc.minsvyaz.ru/), из них обработанных и завершенных обращений – 538.
Организовано 172 точки доступа к РСМЭВ в соответствии с действующим законодательством в области информационной безопасности.
За период с 01.01.2017 по 31.12.2017 общее количество заявок на оказание государственных и муниципальных услуг в электронном виде, направленных с Единого портала государственных услуг (ЕПГУ) и Регионального  портала государственных услуг (РПГУ), и запросов, поступивших от Федеральных органов исполнительной власти на предоставление сведений, находящихся в распоряжении органов исполнительной власти и органов местного самоуправления (Р-сведения), составило 12 547 шт, где количество заявок, обработанных без нарушения сроков – 12 312 шт. 
Успешная работа по внедрению АИС ФКР В течение первого года эксплуатации, способствовала не только использованию возможностей данной системы практически на всех ключевых рабочих местах специалистов фонда и заинтересованности населения порталом, но и повысило собираемость взносов на капитальный ремонт, что составило 101,7% от суммы начисленных средств. Такой результат был получен за счет внедрения функционала по начислению пеней, а также модуля дебиторской задолженности, содержащихся в АИС ФКР. Для сравнения в 2016 году собираемость составляла 88,3% (по данным, опубликованным на сайте ФКР МКД КО)
На 31.12.2017 количество учетных записей в АИС ФКР – 104 ед., в т.ч. 3 ед. – специалисты министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области, 72 ед. – специалисты фонда капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области, которым предоставлена возможность внесения изменений в базы данных, 23 специалиста ООО «ЕИРЦ Калужской области» (корректировка информации в системе и регистрация платежей населения) и 6 специалистов ГБУ КО «Калугаинформтех» (техническое и технологическое сопровождение АИС). Количество пользователей личного кабинета на едином портале для получения данных по Фонду капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области – 2 296 человек.
По состоянию на 31.12.2017 количество обращений пользователей информационных систем в техническую поддержку составило 1 132 ед. Доля инцидентов по обращениям пользователей, решенных без передачи на вторую линию поддержки – 100%. В настоящий момент служба поддержки обрабатывает обращения пользователей, связанные с работой в ЕСИА, РСМЭВ, САДКО, регистра НПА и других приложениях. 
Производится еженедельная рассылка с рекомендациями по эффективному использованию ИКТ. Количество пользователей, охваченных рассылкой еженедельного электронного журнала «ИТ-Среда» - 2 702 человек. Количество отказов от рассылки 2, получено письменных положительных отзывов 13. Количество выпусков еженедельного электронного журнала «ИТ-Среда» за отчетный период - 52. 
Количество конфигурационных единиц верхнего уровня (информационных систем и ИТ-сервисов), зарегистрированных в ИС учета конфигураций – 40 ед.
В течение отчетного года было разработано техническое задание для создания автоматизированной информационной системы «Проектная деятельность Калужской области», также для эффективного использования системы было проведено 4 обучающих семинара.
В 2017 году были проведены работы по внедрению актуальной версии программного обеспечения для ведения регистра нормативных правовых актов на территории Калужской области в соответствии с требованиями министерства юстиции Российской Федерации.
Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана):
100 % и выше, в том числе:
· количество запросов специалистов органов исполнительной власти/органов местного самоуправления, выполненных с использованием результатов космической деятельности (бумажный носитель-электронный носитель/онлайн);
· доля автотранспортных средств, зарегистрированных на территории Калужской области: принадлежащих ОИВ/ОМСУ Калужской области, осуществляющих пассажирские перевозки, осуществляющих оказание скорой и неотложной медицинской помощи, осуществляющих перевозки опасных грузов, включенных в региональную навигационно-информационную систему.
Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1. 
3. Перечень контрольных мероприятий, выполненных и не выполненных 
в установленные сроки
· Не выполненные:
обеспечить запуск системы мониторинга и контроля транспортных средств дорожного хозяйства Калужской области (2017 год).
Перераспределение приоритетов и перенаправление финансовых средств на решение других, более срочных задач, не позволило реализовать создание системы мониторинга и контроля транспортных средств дорожного хозяйства Калужской области в 2017 году. Выполнение запланировано на последующие годы реализации государственной программы.
4. Анализ факторов, повлиявших на ход исполнения подпрограммы
На ход выполнения программы повлияли следующее.
Неисполнение ряда мероприятий не отразилось на конечных показателях выполнения программы, однако, учитывая рост объема пространственных данных и данных, получаемых с навигационно-связного оборудования, а также моральное устаревание имеющегося оборудования, не отвечающего современным требованиям по скорости и надежности работы, необходимо проведение замены оборудования в самом ближайшем будущем.
В 2014 году Верховным судом РФ были признаны недействительными: абзац второй пункта 8 технического регламента о безопасности колесных транспортных средств, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 10.09.2009 № 720, приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 26.01.2012 № 20 «Об утверждении Порядка оснащения транспортных средств, находящихся в эксплуатации, включая специальные транспортные средства, категории М, используемых для коммерческих перевозок пассажиров, и категории М, используемых для перевозки опасных грузов, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS».
Отмена указанных выше нормативных правовых актов негативно сказывается на обязанностях перевозчиков по подключению к региональным навигационным системам и предоставлению необходимых данных для управления перевозочным процессом.
Отсутствие региональной нормативной базы, позволяет перевозчикам:
- не передавать мониторинговую информацию в Систему;
- не предоставлять информацию об изменениях в работе своих ТС;
- не вводить наряды о работе ТС в Систему,
что приводит к невозможности обеспечить гражданам Калужской области актуальное и полное информирование о движении пассажирского транспорта.
Перенаправление финансовых средств на другие направления не позволило реализовать создание системы мониторинга и контроля транспортных средств дорожного хозяйства Калужской области в 2017 году.
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
По итогам 2017 года объем финансирования по подпрограмме 
составил: 62712,6 тыс. рублей, из них:
– 62712,6 тыс. рублей за счет средств областного бюджета;
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена в  таблице № 2.
6.  Оценка эффективности реализации подпрограммы 
В соответствии с проведенной комплексной оценкой эффективность реализации подпрограммы в 2017 году составила 80,0 %. Согласно градации оценки эффективности – это удовлетворительный уровень эффективности реализации подпрограммы.
Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен 
в таблице № 3.2. 
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Отчет о ходе реализации и оценке эффективности  подпрограммы 
«Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Калужской области» 
в 2015 году

1. Общая часть
Наименование государственной программы - «Информационное общество 
и повышение качества государственных и муниципальных услуг».
Наименование подпрограммы - «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – подпрограмма).
Цели и задачи подпрограммы
Цели:
· снижение административных барьеров;
· оптимизация и повышение качества предоставления государственных 
и муниципальных услуг в Калужской области.
Задачи:
· упорядочение административных процедур, административных действий 
и порядка принятия решений при предоставлении государственных и муниципальных услуг;
· повышение информированности физических и юридических лиц о порядке, способах и условиях получения государственных и муниципальных услуг»;
· создание инфраструктуры для организация предоставления государственных 
и муниципальных услуг по принципу «одного окна».

2. Результаты, достигнутые за отчетный период
· среднее количество обращений представителей бизнес-сообщества в орган исполнительной власти Калужской области (орган местного самоуправления) для получения одной услуги, связанной со сферой предпринимательской деятельности составило  в 2017 году – 2.
В целях сокращения количества посещений органов государственной власти области и упрощения получения информации об условиях и способах предоставления государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ действует единый центр телефонного обслуживания граждан и юридических лиц по вопросам информирования 
о порядке и условиях получения государственных услуг в Калужской области. В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Калуге в центральном офисе отделения ПАО «Сбербанк России» в городе Калуге действует бизнес-офис «Мои Документы» осуществляющий прием документов от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по принципу «одного окна». Количество обращений в данный офис постоянно увеличивается и возросло в 2,4 раза по сравнению с 2016 годом.
Дополнительно организовано предоставление информационных услуг по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в ГБУ КО «МФЦ Калужской области». Информация о предоставлении данных услуг размещена на официальном портале органов государственной власти, на сайтах органов местного самоуправления, в районных печатных изданиях, а также на стендах и вывесках в помещениях, действующих центров и офисов «Мои Документы». Кроме того, на региональном портале поддержки малого и среднего предпринимательства размещена «Инструкция по работе на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок для субъектов МСП Калужской области», которая явилась результатом совместной работы ряда министерств.
На начало 01.01.2018 года  в МФЦ предпринимателям доступны 40 услуг, в том числе 7 услуг акционерного общества «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (далее – Корпорация). 
· количество МФЦ в Калужской области в 2017 году составило 33.
· количество окон обслуживания на территории Калужской области в 2017 году составило 307.
Снижение количества окон обслуживания с 309 (установленное плановое значение) до 307 связано с оптимизацией расходов на содержание сети МФЦ. Для этого министерством были внесены предложения в Минэкономразвития России по изменению схемы размещения МФЦ в Калужской области. Таким образом, по состоянию на 31 декабря 2017 года в Калужской области действовало 33 МФЦ и 71 территориально обособленное структурное подразделение МФЦ (далее – ТОСП) на базе библиотек и администраций сельских поселений, в которых 307 окон обслуживания.
В настоящее время в МФЦ предоставляется 133 услуги, в том числе: 118 государственных и муниципальных услуг, 7 услуг Корпорации, а также 8 дополнительных услуг.
· среднее время ожидания в очереди при обращении заявителя за государственной (муниципальной) услугой по принципу «одного окна» в 2017 году составило не более 15 минут.
Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана):
· 100 % и выше, в том числе:
· среднее количество обращений представителей бизнес-сообщества в орган исполнительной власти Калужской области (орган местного самоуправления) 
для получения одной услуги, связанной со сферой предпринимательской деятельности;
· среднее время ожидания в очереди при обращении заявителя 
за государственной (муниципальной) услугой по принципу «одного окна»;
· количество МФЦ в Калужской области.
· менее 100%, в том числе:
· количество окон обслуживания на территории Калужской области
Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1.

3. 	Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                            (с указанием причин) в установленные сроки
выполненные:
обеспечит создание сети МФЦ в муниципальных образованиях Калужской области (2017 год) и проведение необходимых организационных, информационных и кадровых мероприятий для ее функционирования.
4.	Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
Факторов, негативно повлиявших на реализацию подпрограммы, не выявлено.

5.	Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
По итогам 2017 года объем финансирования по подпрограмме составил: 281381,1 тыс. рублей, из них:
–	281381,1 тыс. рублей за счет средств областного бюджета;
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена в  таблице № 2.
6.	Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с проведенной комплексной оценкой эффективность реализации подпрограммы в 2015 году составила 99,9 %. Согласно градации оценки эффективности – это высокий уровень эффективности реализации подпрограммы.
Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен 
в таблице № 3.3.



