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ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности
государственной программы  Калужской области 

«Управление имущественным комплексом Калужской области» 
в 2018 году
1. Общая часть
Наименование государственной программы – «Управление имущественным комплексом Калужской области»

Перечень подпрограмм, входящих в государственную программу:

– «Управление земельно-имущественными ресурсами Калужской области»;
– «Территориальное планирование в Калужской области».

Основные цели и задачи государственной программы:

Цели государственной программы:

· повышение эффективности использования государственного имущества и земельных ресурсов; 

· обеспечение планирования устойчивого развития территорий Калужской области.
Задачи государственной программы:

· создание условий для эффективного управления имуществом Калужской области, необходимым для выполнения государственных функций органами государственной власти Калужской области;

· достижение оптимального состава и структуры имущества Калужской области путем вовлечения неиспользуемого имущества в хозяйственный оборот;

· обеспечение органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических, физических лиц информацией, достаточной для определения перспектив развития территорий от сельского поселения до Калужской области в целом, в том числе для реализации проектов в сфере экономического и (или) социального развития.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2018 году:

· увеличение поступлений неналоговых доходов от использования и реализации государственного имущества Калужской области, за исключением доходов от приватизации, на 50,1 % по сравнению с плановым показателем и на 30% по сравнению с 2018 годом.
Превышение фактического значения над плановым произошло по следующим причинам:

- увеличение размера перечисления части прибыли государственных и казенных предприятий Калужской области в виду увеличения объема реализации продукции, товаров, работ и услуг, а также снижением материальных затрат; 

- взыскание задолженности по арендной плате за земельные участки по результатам проведенной претензионной работы;

- вовлечение в хозяйственный оборот земельных участков. 
· процент вовлечения площади земельных участков государственной казны Калужской области, не вовлеченных в хозяйственный оборот, по отношению к площади земельных участков государственной казны Калужской области в 2012 году (за исключением земельных участков, изъятых из оборота и ограниченных в обороте) составил 80 %.

За год в хозяйственный оборот вовлечены земельные участки общей площадью более 6933 гектара, из них 6317 гектаров - земли сельскохозяйственного назначения.
· доля объектов областного имущества, учтенных в Реестре государственной собственности Калужской области, в 2016 году составила 90% от общего числа выявленных и подлежащих к учету объектов (в рамках текущего года).
За 2018 год выявлено и учтено в Реестре государственной собственности Калужской области 2670 новых объектов областного имущества, актуализированы сведения по 13058 объектам учета.
Проведенная работа позволила значительно повысить достоверность и полноту сведений, внесенных в Реестр государственной собственности Калужской области, что повышает возможности контроля за сохранностью и использованием имущества, а также процессом регистрации прав на недвижимое имущество, находящееся в государственной собственности Калужской области.
· доля муниципальных образований с утвержденными границами.

По состоянию на декабрь 2018 года из 304 муниципальных образований в государственный фонд данных Управления Росреестра по Калужской области внесены сведения о границах 300 муниципальных образований. 

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:

Проведенные в 2018 году мероприятия по управлению и распоряжению областным имуществом и земельными участками:

- вовлечение земельных участков в хозяйственный оборот;

-
контроль за использованием областного имущества и земельных участков;

-
включение в реестр государственной собственности Калужской области сведений об объектах недвижимости и земельных участках;
-
проведение претензионной работы по взысканию задолженности по арендной плате
направлены, прежде всего, на повышение эффективности использования государственного имущества и земельных участков, достижение оптимального состава и структуры имущества Калужской области. 

Наличие утвержденных документов территориального планирования, установление границ муниципальных образований позволит применять комплексный подход к освоению и развитию территорий с целью создания благоприятных условий жизнедеятельности человека, а так же позволит повысить эффективность процедур предоставления земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, что является составной частью задач по обеспечению устойчивости социально-экономического развития страны, решению социальных, экономических и экологических проблем, повышению качества жизни, улучшению инвестиционного климата и содействию региональному развитию.

Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы: 

- 100 % и выше, в том числе:

-
процент выполнения  плана по доходам областного бюджета от  управления и распоряжения областным имуществом, за исключением  доходов от приватизации, утвержденного министром экономического развития Калужской области;
-
процент вовлечения площади земельных участков государственной казны Калужской области, не вовлеченных в хозяйственный оборот, по отношению к площади земельных участков государственной казны Калужской области в 2012 году (за исключением земельных участков, изъятых из оборота и ограниченных в обороте);
-
доля объектов областного имущества, учтенных в реестре областного имущества, от общего числа выявленных и подлежащих к учету объектов (в рамках текущего года).
менее 100%, в том числе: 

- доля муниципальных образований с утвержденными границами.
Сведения об индикаторах государственной программы в приложении № 1 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы  Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области» 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                            (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события на 2018 год не определены.
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы.
В 2018 году для создания современного агропромышленного предприятия - высокотехнологичного молочного животноводческого комплекса и завода по переработке молока индустриального масштаба в Ульяновском районе были приобретены в собственность Калужской области 363 земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью 5088,33 га, которые впоследствии были предоставлены в аренду для указанных целей. 
Данные обстоятельства способствовали увеличению доходной части областного бюджета от управления и распоряжения областным имуществом.
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий

Финансирование государственной программы осуществлялось за счет средств областного бюджета. 

Плановый объем финансирования, предусмотренный государственной программой на 2018 год, составил 539830,5 тыс. рублей, кассовое исполнение – 498047,38 тыс. рублей.
Информация по финансированию мероприятий государственной программы приведена в приложении № 2 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы  Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области». 

6. Оценка эффективности реализации государственной программы 

В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области в 2018 году реализация государственной программы характеризуется с высоким уровнем эффективности (98,02%), в том числе реализация входящих в неё подпрограммам характеризуется:

· «Управление земельно-имущественными ресурсами Калужской области» - высокий уровень эффективности (100,0%);

· «Территориальное планирование в Калужской области» - удовлетворительный уровень эффективности (93,56%).
Расчет по оценке эффективности реализации государственной программы и подпрограмм представлен в приложении № 3 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области».
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности

 подпрограммы  «Управление земельно-имущественными ресурсами

Калужской области» государственной программы Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области»                                                                               в 2018 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области - «Управление имущественным комплексом Калужской области».

Подпрограмма - «Управление земельно-имущественными ресурсами Калужской области» (далее  - подпрограмма).
Основные цели и задачи подпрограммы:

Цели подпрограммы:

- 
формирование состава и структуры областного имущества, необходимого для реализации полномочий, возложенных на органы государственной власти Калужской области;

-
вовлечение имущества Калужской области в хозяйственный оборот, обеспечение поступления в бюджет Калужской области доходов и средств от использования имущества Калужской области.
Задачи подпрограммы:

- 
повышение эффективности использования имущества Калужской области для реализации экономических и социальных задач, инфраструктурных проектов;

- 
обеспечение поступления в бюджет Калужской области неналоговых доходов от использования и продажи имущества Калужской области;

- 
совершенствование процессов учета имущества Калужской области и предоставления сведений о нем.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2018 году:
Для достижения указанных целей предусмотрено выполнение мероприятий по следующим направлениям: 

- 
формирование единой системы учета и управления имуществом, находящимся в собственности Калужской области, формирование в отношении него полных и достоверных сведений; 

- 
обеспечение рационального, эффективного использования земельных участков, находящихся в собственности Калужской области;
- 
сохранение и улучшение технического состояния объектов недвижимости, находящихся в собственности Калужской области, их модернизация.
По мероприятиям «Проведение оценки рыночной стоимости имущества, находящегося в собственности Калужской области, а также имущества, в отношении которого принято решение об изъятии, в том числе путем выкупа, для государственных нужд Калужской области» и «Выполнение кадастровых работ и подготовка технических заключений в отношении объектов недвижимого имущества, за исключением земельных участков, находящихся в собственности Калужской области» данной подпрограммы в 2018 году были проведены работы на общую сумму 150,36 тыс. рублей. 
В 2018 году произведена оценка 47 объектов, в том числе земельных участков, а также заключены 3 государственных контракта на оказание услуг по подготовке технических планов 6 объектов недвижимости.

По мероприятию «Реализация полномочий, связанных с определением кадастровой стоимости, в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» была предоставлена субсидия  в размере 28000 тыс. рублей на финансовое обеспечение выполнения государственного задания ГБУ Калужской области «Центр кадастровой оценки». Государственное задание государственного бюджетного учреждения Калужской области «Центр кадастровой оценки» на выполнение государственной работы "Сбор, обработка, систематизация и накопление информации при определении кадастровой стоимости" в 2018 году выполнено в 100% объеме, на выполнение государственной работы "Определение кадастровой стоимости объектов недвижимости в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ "О государственной кадастровой оценке" в 2018 году выполнено в размере 103%.  В 2018 году ГБУ Калужской области «Центр кадастровой оценки» также была предоставлена субсидия на иные цели в размере 997,82 тыс. рублей на укрепление материально-технической базы.

По мероприятию «Приобретение недвижимого имущества в собственность Калужской области» расходы областного бюджета составили 80031,4 тыс. рублей. С целью размещения органов власти Калужской области в связи с необходимостью оптимизация взаимодействия между органами власти Калужской области в 2018 году в казну Калужской области приобретено 1 нежилое здание и на основании пункта 25 статьи 8 Закона Калужской области от 07.04.2003 № 193-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» в казну Калужской области приобретены 2 квартиры.
По мероприятию «Заключение договоров на проведение кадастровых работ по земельным участкам, отнесенным к собственности Калужской области и подлежащим отнесению к таковой в соответствии с законодательством, а также по земельным участкам, в отношении которых принято решение об изъятии в порядке, определенном Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в 2018 году были заключены государственные контракты на выполнение кадастровых работ по земельным участкам на площади 281,8 га  на сумму 129,1 тысяч рублей. 

По мероприятию «Приобретение земельных участков сельскохозяйственного назначения в собственность Калужской области в соответствии со статьей 6 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в собственность Калужской области приобретены 369 земельных участков, расположенных в Ульяновском, Дзержинском, Боровском и Перемышльском районах Калужской области, общей площадью 5380,6 га на сумму 121,9млн. руб.

По мероприятию «Организация содержания, ремонта и охраны имущества, находящегося в казне Калужской области» находящегося в казне Калужской области» произведены расходы на сумму 75,91 тыс. рублей по оплате вносов в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов за квартиры, находящиеся в казне Калужской области, а также услуги по страхованию гражданской ответственности гидротехнических сооружений, находящихся в казне Калужской области.

По мероприятию «Содержание (эксплуатация) имущества, находящегося в государственной (муниципальной) собственности» данной подпрограммы в 2018 году предоставлена субсидия на финансовое обеспечение выполнения государственного задания ГБУ «Калужская областная служба недвижимости» в сумме 64900,21 тыс. рублей. Государственное задание государственного бюджетного учреждения «Калужская областная служба недвижимости» на выполнение государственной работы «Содержание (эксплуатация) имущества, находящегося в государственной (муниципальной) собственности» в 2018 году выполнено в размере 101%. Также данному учреждению предоставлена субсидия на иные цели в размере 130,61 тыс. рублей на укрепление материально-технической базы. 
По мероприятию «Увеличение уставного фонда государственных предприятий Калужской области» произведены расходы в размере 155360,35 тыс. рублей на увеличение уставных фондов государственных предприятий Калужской области «Регион» и «Автовокзал «Калуга».
По мероприятию «Предоставление субсидии юридическим лицам, действующим в форме государственных унитарных предприятий Калужской области, на возмещение затрат на уплату расходов, связанных с заключением договоров ипотеки в отношении имущества, находящегося в государственной собственности Калужской области, заключенных в обеспечение обязательств по кредитным договорам, получателями кредитных средств по которым являются третьи лица, расходов по налогу на имущество, находящееся в государственной собственности Калужской области, являющееся предметом договора ипотеки, заключенного в обеспечение обязательств по кредитным договорам, получателями кредитных средств по которым являются третьи лица, расходов по арендной плате за земельные участки, находящиеся в государственной собственности Калужской области, на которых расположено имущество, являющееся предметом договора ипотеки, заключенного в обеспечение обязательств по кредитным договорам, получателями кредитных средств по которым являются третьи лица» в 2018 году ГП Калужской области "Регион" были предоставлены субсидии на возмещение затрат по уплату налогов на имущество, находящегося в хозяйственном ведении предприятия, и переданные в залог в качестве обеспечения по кредитным договорам,  а также по страхованию заложенного имущества и по арендной плате за земельные участки, на которых расположено такое имущество, на общую сумму 12,1 млн руб. 
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
В соответствии с действующим законодательством кадастровая стоимость земельных участков является основой для исчисления земельного налога, арендной платы, цены выкупа земельных участков из государственной (муниципальной) собственности, а также штрафов за нецелевое использование земель сельскохозяйственного назначения. В 2018 году ГБУ Калужской области «Центр кадастровой оценки» проведена государственная кадастровая оценка земельных участков категории земли населенных пунктов. В ходе работ был произведен перерасчет кадастровой стоимости 543511 участка. Итоговый отчет Калужской области в числе первых успешно прошел проверку в Центральном аппарате Росреестра. Результаты проведенной государственной оценки земельных участков населенных пунктов утверждены приказом министерства экономического развития Калужской области от 08.10.2018 № 1225-п.
Для создания современного агропромышленного предприятия - высокотехнологичного молочного животноводческого комплекса и завода по переработке молока индустриального масштаба в Ульяновском районе были приобретены в собственность Калужской области 363 земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью 5088,33 га, которые впоследствии были предоставлены в аренду для указанных целей.

Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана):

- 100 % и выше, в том числе:
-
количество объектов, по которым будет проведена оценка рыночной стоимости;

-
количество объектов недвижимого имущества, за исключением земельных участков, в отношении которых будут выполнены кадастровые работы, подготовлены технические заключения;

- 
количество объектов, планируемых к приобретению в собственность Калужской области
-
площадь земельных участков, находящихся в собственности Калужской области и подлежащих отнесению к таковой в соответствии с законодательством, и земельных участков, по которым принято решение по изъятию в порядке, определенном Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», в отношении которых будут проведены кадастровые работы;

-
площадь земельных участков сельскохозяйственного назначения, приобретенных в собственность Калужской области в соответствии со статьями 6 и 8 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»;

-
площадь земельных участков, изъятых, в том числе путем выкупа, для государственных нужд Калужской области;

- 
количество объектов, содержание и охрана которых будет организована.
Сведения о показателях подпрограммы указаны в приложении № 1 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы  Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области». 
3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных 
(с указанием причин) в установленные сроки.

Контрольные события на 2018 год не установлены.
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной подпрограммы.

С целью размещения органов власти Калужской области в связи с необходимостью оптимизация взаимодействия между органами власти Калужской области в 2018 году в казну Калужской области приобретено 1 нежилое здание и на основании пункта 25 статьи 8 Закона Калужской области от 07.04.2003 № 193-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» в казну Калужской области приобретены 2 квартиры.
Для создания современного агропромышленного предприятия - высокотехнологичного молочного животноводческого комплекса и завода по переработке молока индустриального масштаба в Ульяновском районе были приобретены в собственность Калужской области 363 земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью 5088,33 га, которые впоследствии были предоставлены в аренду для указанных целей. 

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий


Общий объем средств из областного бюджета, запланированный по подпрограмме на 2018 год, составил 460085,06 тыс. рублей. Фактический объем финансирования составил 463761,82 тыс. рублей.

Информация по финансированию мероприятий подпрограммы в приложении № 2 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы  Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области». 

6. Оценка эффективности реализации государственной программы 

Комплексная оценка эффективность реализации подпрограммы в 2018 году составила 100 %. Таким образом, реализация подпрограммы в 2018 году характеризуется высоким уровнем эффективности.

Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы в приложении № 3 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы  Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области». 

Отчет о ходе реализации и оценке эффективности

 подпрограммы  «Территориальное планирование Калужской области» государственной программы Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области»
в 2018 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области - «Управление имущественным комплексом Калужской области».

Подпрограмма - «Территориальное планирование Калужской области» (далее  - подпрограмма).

Цель и задачи подпрограммы:
Целью подпрограммы является обеспечение планирования устойчивого развития территорий Калужской области.

Задачи: 

- разработка документов территориального планирования Калужской области и установление границ муниципальных образований Калужской области;

   
  - улучшение качества архитектурных и градостроительных проектов в Калужской области.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
Основные результаты, достигнутые в 2018 году: 
На 1 января 2019  года от 304 муниципальных образований Калужской области передано в государственный фонд данных Управления Росреестра Калужской области 300 землеустроительных дел по границам муниципальных образований Калужской области. В ЕГРН внесены сведения о 295 границах муниципальных образований Калужской области, что составляет 97 процентов от общего количества муниципальных образований области.

Достижению показателя -100 процентов препятствуют наличие пересечений границ муниципальных образований и земельных участков, находящихся в собственности Российской  федерации, физических и юридических лиц.

Были заключены государственные контракты с ООО НПО «ГеоГис» (г. Воронеж) и ПК «ГЕО» (г. Калуга) по описанию границ муниципальных образований Калужской области на общую сумму 471,4 тыс. руб.
В 2018 году начаты работы по описанию и внесению в ЕГРН границ населенных пунктов и границ территориальных зон. В 2018 году муниципальными образованиями Калужской области выполнены работы по описанию границ 766 населенных пунктов  (из  3216), что соответствует 23,8 процента от общего числа.

На софинансирование указанных работ из областного бюджета органам местного самоуправления муниципальных образований выделено более 17,683 млн. рублей (мероприятия подпрограммы «Предоставление межбюджетных субсидий для разработки землеустроительной документации по описанию границ населенных пунктов для внесения сведений в ЕГРН» и «Предоставление межбюджетных субсидий для разработки землеустроительной документации по описанию границ территориальных зон для внесения в сведения ЕГРН»).
Низкий процент целевого значения обусловлен наличием пересечений границ населенных пунктов и земельных участков, наложений и реестровых ошибок по объектам, сведения о которых ранее были внесены в ЕГРН, таким как дороги, трубопроводы, линии электропередачи и другие линейные объекты различного назначения, земельные участки различных форм собственности, что в соответствии с действующим законодательством является препятствием для внесения сведений в ЕГРН. Согласно аналитической информации филиала Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» Калужской области за второе полугодие 2018 года, доля отказов во внесении сведений в ЕГРН, связанных с пересечением границ населенных пунктов с земельными участками, составила 57 процентов.  

На 1 января 2019  года в ЕГРН внесены сведения о границах между Калужской и Брянской областями, между Калужской областью и городом Москвой и  между Калужской и Тульской областями, что составляет 50 процентов от общего количества границ.

Низкий процент целевого значения обусловлен наличием пересечений границ населенных пунктов и земельных участков, наложений и реестровых ошибок по объектам, сведения о которых ранее были внесены в ЕГРН, таким как дороги, трубопроводы, линии электропередачи и другие линейные объекты различного назначения, земельные участки различных форм собственности, что в соответствии с действующим законодательством является препятствием для внесения сведений в ЕГРН. Согласно аналитической информации филиала Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» Калужской области за второе полугодие 2018 года, доля отказов во внесении сведений в ЕГРН, связанных с пересечением границ населенных пунктов с земельными участками, составила 57 процентов.  
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 № 147-р утверждены целевые значения показателей целевой модели «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества». В соответствии с пунктом 1.3 данной целевой модели установлено значения целевого показателя «Доля муниципальных образований субъекта Российской Федерации, сведения о границах которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости, в общем количестве муниципальных образований субъекта Российской Федерации, процентов» на 31.12.2017 -  55%. 

По результатам реализации подпрограммы в 2018 году данный показатель по Калужской области составил 97%.

Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана):

· 100 % и выше, в том числе:
· количество муниципальных образований Калужской области, имеющих утвержденные границы;

· доля протяженности границ между Калужской областью и другими субъектами Российской Федерации, внесенных в ЕГРН;

· доля территориальных зон, сведения о границах которых внесены в ЕГРН.

· количество конкурсов и мероприятий в сфере архитектуры и градостроительства.

·  менее 100%, в том числе: 

· количество муниципальных образований Калужской области, имеющих описанные границы в соответствии с требованиями градостроительного и земельного законодательства

· доля населенных пунктов Калужской области, сведения о границах которых внесены в ЕГРН

Сведения о показателях подпрограммы указаны в  в приложении № 1 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы  Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области».
 Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                            (с указанием причин) в установленные сроки

Контрольное событие подпрограммы на 2018 год не предусмотрено. 
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной подпрограммы.
На протяжении 2018 года появились новые факторы, которые влияют на ход реализации подпрограммы. 
Препятствием в согласовании участков границ между смежными регионами являются многочисленные пересечения земельных участков.
Наиболее сложной проблемой при описании границ  между смежными регионами являются пересечения границ земельных участков особо охраняемых природных территорий, находящихся в собственности Российской Федерации, с земельными участками иных категорий.
Кроме того выявлены взаимопересечения границ земельных участков лесного фонда, расположенных на территории Калужской области с земельными участками смежных регионов и взаимопересечения границ лесничеств, расположенных на территории Калужской области с границами лесничеств Брянской области, что указывает на двойной учет земель лесного фонда. 
Серьезной проблемой при описании границ населенных пунктов являются земельные участки, находящиеся в собственности Российской Федерации, юридических и физических лиц.
Вышеуказанные обстоятельства приводят к значительному увеличению сроков подготовки описания границ населенных пунктов, требуют дополнительных финансовых расходов, а также создают административные барьеры для физических и юридических лиц, органов местного самоуправления.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

Общий объем средств из областного бюджета, запланированный по подпрограмме на 2018 год, составил 63971,34 тыс. рублей. Фактический объем финансирования составил 18461,1 тыс. рублей. 
Кассовое исполнение бюджета составляет 29 % от плана. Это связано со следующими обстоятельствами. Расчет планируемых расходов осуществлялся по методике, применяемой управлением архитектуры и градостроительства Калужской области при определении стоимости землеустроительной документации. По результатам торгов сложилась экономия, которая была направлена на проведение дополнительных торгов, работы по которым будут выполнены в 2019 году.
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведены в приложении № 2 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы  Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области».
5. Оценка эффективности реализации подпрограммы 
Комплексная оценка эффективность реализации подпрограммы в 2018 году составила 93,56 %. Таким образом реализация подпрограммы в 2018 году характеризуется удовлетворительным уровнем эффективности.
Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в приложении № 3 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы  Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области».

