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Годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности 
государственной программы Калужской области
«Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области»
 в 2018 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области - «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» (далее  - государственная программа).
Перечь подпрограмм, входящих в государственную программу: 
1. «Развитие малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства в Калужской области»;

2. «Создание и развитие технопарков в сфере высоких технологий в Калужской области»;

3. «Создание и развитие инновационных территориальных кластеров в сфере фармацевтики, биотехнологий, биомедицины и информационно-телекоммуникационных технологий»;

Основные цели и задачи государственной программы:

Цели государственной программы:

            - создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства;

- повышение инновационной активности регионального бизнеса. 

Задачи государственной программы:

             - повышение предпринимательской активности и развитие малого и среднего предпринимательства.

- развитие механизмов поддержки инновационной деятельности.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2018 году:
- увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 1 тыс. человек населения региона:  2018 год – 43,3  ед.;

- количество вновь созданных рабочих мест (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей) субъектами малого и среднего предпринимательства, получателями поддержки: 2018 год – 0,273 тыс. ед.;

- доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых на микро-, малых и средних предприятиях и у индивидуальных предпринимателей, в общей численности занятого населения увеличится: 2018 год -28,1%;

-увеличение совокупной выручки организаций - участников высокотехнологичных промышленных и инновационных кластеров от продаж продукции: 2018 год -  28,5 млрд. руб.;
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы: 
- улучшение условий ведения бизнеса в Калужской области;

- снижение административных барьеров при осуществлении предпринимательской деятельности;

- содействие модернизации производственной базы субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области;

- развитие инфраструктуры поддержки инновационной деятельности, включающей бизнес-инкубатор технопарка в сфере высоких технологий для стартующих компаний.

- Национальный рейтинг состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации. Это совместный проект ведущих деловых ассоциаций и Агентства стратегических инициатив, направленный на формирование объективной комплексной оценки деятельности органов власти по улучшению бизнес-климата в регионах Проведенный Национальный рейтинг среди 85 субъектов РФ свидетельствует о  высокой оценке предпринимательским сообществом области о деятельности по развитию предпринимательства. Калужская область по итогам 2018 года находится  на тринадцатом месте.   

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации кластеру фармацевтики, биотехнологий и биомедицины Калужской области присвоен статус пилотного инновационного территориального кластера, который дает право на получение субсидий из федерального бюджета на развитие кластера. 
Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы 

· 100 % и выше, в том числе: 
            количество субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 1 тыс. человек населения Калужской области;
количество вновь созданных рабочих мест (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей) субъектами малого и среднего предпринимательства, получателями поддержки;
доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых на микро-, малых и средних предприятиях и у индивидуальных предпринимателей, в общей численности занятого населения;
рост совокупной выручки организаций-участников высокотехнологичных промышленных и инновационных кластеров от продаж продукции;
доля экспорта малых и средних предприятий в общем объеме экспорта в Калужской области;

доля обрабатывающей промышленности в обороте субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета индивидуальных предпринимателей);

доля кредитов субъектам малого и среднего предпринимательства в общем кредитном портфеле юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

коэффициент «рождаемости» субъектов малого и среднего предпринимательства;
- менее 100%, в том числе: 

доля инновационных товаров, работ, услуг в общем объеме отгруженных товаров,  выполненных работ, услуг.


Сведения о достижении значений индикаторов представлены в приложении № 1  к годовому отчету о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области».

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                  (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события 2018 года не предусмотрены.

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы

Реализация мер государственной поддержки малого и среднего предпринимательства способствовала развитию  предпринимательства в регионе.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий

При реализации государственной программы были привлечены средства:

· областного бюджета;

· федерального бюджета
Наибольший объем средств областного бюджета был направлен на реализацию следующих мероприятий:

· предоставление субсидий в виде имущественного взноса Государственному фонду поддержки предпринимательства Калужской области (микрокредитная компания);

· строительства задания бизнес-инкубатора на территории площадки № 1 технопарка «Обнинск»;
· ГАУ КО «Агентство развития бизнеса» субсидии на выполнение государственного задания и на иные цели.
Средства федерального бюджета были привлечены в рамках Государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика».
           Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из  иных источников, направленных  на реализацию государственной программы представлены в приложении №2  к годовому отчету о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области».
Оценка эффективности реализации государственной программы 
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области № 366) в 2018 году реализация государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» характеризуется удовлетворительным уровнем эффективности (90,6%), в том числе реализация входящих в неё подпрограммам характеризуется следующим уровнем эффективности:
· подпрограмма «Развитие малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства в Калужской области» высокий уровень эффективности (100%).
· подпрограммы «Создание и развитие технопарков в сфере высоких технологий в Калужской области» - неудовлетворительный уровень эффективности (68,8%).

· подпрограмма «Создание и развитие инновационных территориальных кластеров в сфере фармацевтики, биотехнологий, биомедицины и информационно-телекоммуникационных технологий» высокий уровень эффективности (100%).
         Расчет оценки эффективности реализации государственной программы представлен в приложении № 3  к годовому отчету о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области».
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы  
«Развитие малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства в Калужской области»  в 2018 году
1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области - «Развитие предпринимательства и инноваций  в Калужской области».

Подпрограмма - «Развитие малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства в Калужской области»  (далее  - подпрограмма).
Основные цели и задачи подпрограммы:

Целью подпрограммы является - государственная поддержка субъектов малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства в Калужской области.

Задачи подпрограммы:

- развитие механизмов поддержки субъектов малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства;

- создание условий для повышения инновационной активности хозяйствующих субъектов.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2018 году:
- в рамках реализации мероприятий подпрограммы  поддержка предоставлена  2630 субъектам малого и среднего; 

-поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, приобретающих оборудование, специализированные транспортные средства в лизинг  (заключено 11 договоров). 
Поддержка, оказываемая субъектам малого и среднего предпринимательства, позволила предпринимателям  модернизировать производственные процессы путем приобретения современного производственного оборудования, закупить высокопроизводительные специализированные  транспортные средства (за исключением легкового транспорта) используемые в хозяйственной деятельности;

- обеспечение деятельности центра молодежного инновационного творчества с целью научно-технического просвещения и воспитания адаптивного поколения молодежи.   Создан ЦМИТ в г. Сосенский . В 2018 году услугами Центров в 2018 году воспользовались: школьников – 1187; студентов, аспирантов, молодых ученых – 285; представителей субъектов МСП – 33.

В 2018 году на базе Центра были разработаны и проведены  образовательные программы для посетителей с учетом их потребностей и возрастных категорий.

В течение 2018 года было проведено 36 публичных мероприятий, направленных на развитие детского научно-технического творчества.
- обеспечение деятельности центра кластерного развития субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области - участников инновационных территориальных кластеров. В рамках реализации деятельности АО «Агентство инновационного развития-центр кластерного развития Калужской области» сотрудниками АИРКО было оказано 1096 услуг, в том числе 626 услуг для 209 субъектов МСП, зарегистрированных в Калужской области и являющихся действующими/потенциальными участниками территориальных кластеров Калужской области, а также 454 услуги для 160 крупных предприятий, субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в других субъектах РФ, учреждений высшего и среднего профессионального образования, организаций инфраструктуры, ассоциаций, некоммерческих организаций и 16 услуг для физических лиц. Также АИРКО организовано и проведено 27 мероприятий для субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области, в том числе круглых столов, семинаров и тренингов. На реализацию проектов по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства  за 2018 год  было привлечено  по программам Фонда содействию инновациям 81,3 млн. рублей на реализацию 12 инновационных проектов.
- обеспечение деятельности организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства (Центр поддержки предпринимательства, Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства). Субъектам малого и среднего предпринимательства оказаны информационные, консультационные, юридические, бухгалтерские и иные виды поддержки. Услугами центра воспользовались 2497 субъектов малого и среднего предпринимательства.
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:

- улучшение условий ведения бизнеса в Калужской области;

- проведение модернизации и технического перевооружения производства на малых и средних предприятиях;

- создание условий для повышения инновационной активности субъектов малого и среднего предпринимательства.
Наименование показателей подпрограммы с характеристикой из достижения:

· 100 % и выше, в том числе:

количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку; 
исполнение расходных обязательств за счет субсидии, предоставленной в текущем финансовом году из федерального бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы;

прирост среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых у субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку (при реализации пунктов 2.10, 4.2, 4.3, 4.6, 5.1 перечня программных мероприятий подпрограммы);

доля средств, направляемая на реализацию мероприятий в сфере развития малого и среднего предпринимательства в монопрофильных муниципальных образованиях, в общем объеме финансового обеспечения подпрограммы;

доля обрабатывающей промышленности в обороте субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета индивидуальных предпринимателей), получивших государственную поддержку (при реализации пунктов 2.10, 4.2, 4.3, 4.6, 5.1 перечня программных мероприятий подпрограммы);

количество субъектов малого предпринимательства, созданных физическими лицами в возрасте до 30 лет (включительно), вовлеченными в реализацию мероприятий (при реализации пункта 4.7 перечня программных мероприятий подпрограммы);

количество физических лиц в возрасте до 30 лет (включительно), завершивших обучение, направленное на приобретение навыков ведения бизнеса и создания малых и средних предприятий (при реализации пункта 4.7 перечня программных мероприятий подпрограммы);

количество физических лиц в возрасте до 30 лет (включительно), вовлеченных в реализацию мероприятий (при реализации пункта 4.7 перечня программных мероприятий подпрограммы).
           Сведения о показателях подпрограммы представлены в приложении № 1 к годовому отчету о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области».

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки.

Контрольные события на 2018 год подпрограммой не предусмотрены.

4. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

         
На реализацию мероприятий подпрограммы израсходованы средства из областного бюджета в размере 85379,2 тыс. рублей и из федерального бюджета в размере 32966,1 тыс. рублей.


Кроме того, из местных бюджетов направлены средства на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в размере 5327 тыс. руб.


По итогам участия Калужской области в конкурсных мероприятиях, проводимых Министерством экономического развития Российской Федерации, по отбору  субъектов Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются  субсидии из федерального бюджета  на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, в 2018 году было привлечено 32966,1 тыс. рублей. 
Наибольший объем средств областного и федерального бюджетов  был направлен:

  
 - на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, которым компенсировались затраты на приобретение оборудования и специализированных транспортных средств по договорам лизинга. В 2018 году предоставлены субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства  в размере -13715,3 тыс. рублей.
- ГАУ КО «Агентство развития бизнеса»  перечислены субсидии  на выполнение государственного задания и субсидии на иные цели  в размере 54713,5 тыс. рублей. 
       Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из  иных источников, направленных  на реализацию подпрограммы представлены приложении № 2 к годовому отчету о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области».

5. Оценка эффективности реализации подпрограммы 

Комплексная оценка эффективности реализации подпрограммы в 2018 году составила 100 %. 
Реализация подпрограммы в 2018 году характеризуется высоким уровнем эффективности.
          Расчет оценки эффективности реализации  подпрограммы представлен в приложении № 3 к годовому отчету о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области».
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы 
"Создание и развитие технопарков в сфере высоких технологий в Калужской области"

1. Общая часть           

Целью подпрограммы является создание системы поддержки и продвижения наукоемких, инновационных проектов от момента зарождения научной идеи до организации серийного выпуска продукции.

Задачей подпрограммы является создание инфраструктуры поддержки инновационной деятельности.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период      
Основные результаты, достигнутые в 2018 году:     

В рамках подпрограммы за счет средств областного и федерального бюджетов осуществляется реализация мероприятия: «Здание бизнес-инкубатора на территории площадки № 1 технопарка «Обнинск». Калужская область, г. Обнинск, Студгородок 1».

Объем привлеченных средств федерального бюджета составил  74 871,4 тыс. рублей (обязательства региона - 33 637,9 тыс. рублей). 

Губернатором Калужской области принято решение  о передаче функций заказчика-застройщика на объекте ГКУ КО «УКС».

В результате чего в 1 квартале 2018 года проведена следующая работа:

- прекращено право постоянного (бессрочного) пользования ГКУ КО «Дирекция технопарка «Обнинск» земельным участком, на котором расположено строящееся здание бизнес-инкубатора;

- ГКУ КО «УКС» предоставлено право постоянного (бессрочного) пользования указанным земельным участком;

- в целях приемки незавершенного строительством здания бизнес-инкубатора УКС создана комиссия, по итогам работы которой  07.03.2018 подписан Акт приема-передачи объектов капитального строительства;

- из состава имущества, находящегося в оперативном управлении ГКУ КО «Дирекция технопарка «Обнинск» изъят объект основных средств (объект незавершенного строительства, нежилое здание, площадью 1974,4 кв.м (бизнес-инкубатор) и закреплен на праве оперативного управления за ГКУ КО «УКС»;

Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области определено участником подпрограммы в 2018 году   в части реализации мероприятия «Здание бизнес-инкубатора на территории площадки № 1 технопарка «Обнинск». Калужская область, г. Обнинск, Студгородок, 1»;

- в соответствии с приказом министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области от 16.03.2018 № 80 ГКУ КО «Управление капитального строительства» поручено выступить государственным заказчиком-застройщиком на объекте;

- 26.03.2018 министрами экономического развития и строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской  области подписана приемо-передаточная ведомость бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств областного бюджета на 2018 год.

Автономным учреждением «Управление государственной экспертизы проектов Калужской области» проведена государственная экспертиза проектной документации и результатов инженерных изысканий по объекту «Здание бизнес-инкубатора на территории площадки № 1 технопарка «Обнинск». Калужская область, г. Обнинск, Студгородок 1» (Корректировка № 1), а также государственная экспертиза о достоверности определения сметной стоимости объекта. Получены положительные заключения.

По итогам состоявшегося электронного аукциона по выбору генерального подрядчика на выполнение подрядных работ по строительству объекта между ГКУ КО «Управление капитального строительства» (государственный заказчик) и ООО «Строй-Маркет» (генеральный подрядчик) заключен государственный контракт. В соответствии с госконтрактом срок выполнения работ по объекту – 1 квартал 2019 года.

Были выполнены: общестроительные работы, усиление железобетонных конструкций, монтаж всех систем жизгнеобеспечения здания, отделочные работы, частично выполнены работы по благоустройству. По состоянию на 01.01.2019 техническая готовность объекта составила 75 % вместо 100 % планируемых.

Длительное время, потребовавшееся на проведение работ по корректировке ПСД по объекту   «Здание бизнес-инкубатора на территории площадки   № 1 технопарка «Обнинск». Калужская область, г. Обнинск, Студгородок 1», а также на получение положительного заключения на проект, прошедший корректировку, длительные сроки проведения торгов, не позволили заключить госконтракт на завершение подрядных работ по объекту в планируемые сроки, в результате чего ввод объекта в эксплуатацию перенесен на 2019 год.     

По показателю «Количество компаний-резидентов в технопарке в сфере высоких технологий в г. Обнинске» фактическое значение составило 10 ед. против 9 планируемых.

Средства федеральной субсидии освоены в объеме 100 % (с учетом экономии бюджетных средств, сложившейся по итогам электронного аукциона).

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы 

Наименование показателей подпрограммы с характеристикой их достижения:

- 100 % и выше, в том числе:

- количество компаний-резидентов, размещенных в технопарке в сфере высоких технологий в г.Обнинске (нарастающим итогом);

- исполнение расходных мероприятий за счет субсидии, предоставленной в текущем финансовом году из федерального бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы;

- обеспечение соблюдения установленного соглашением графика выполнения мероприятий по проектированию и (или) строительству (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, техническому перевооружению) объектов капитального строительства и (или) приобретению объектов недвижимого имущества

- менее 100%, в том числе: 

-ввод в эксплуатацию объектов имущественного комплекса технопарка в сфере высоких технологий в г. Обнинске, в том числе: - здание бизнес-инкубатора на территории площадки N 1 технопарка "Обнинск". Калужская область, г. Обнинск, Студгородок 1.
Сведения об индикаторах подпрограммы представлены в приложении № 1 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы  Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных в установленные сроки
Подпрограммой не установлено.
4. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы 
Общий объем финансирования подпрограммы за 2018 год составил 121646,011 тыс. руб., из которых средства областного бюджета – 51992,647 тыс. руб., средства федерального бюджета – 69653,364 тыс. руб.
Расход средств по мероприятию «Здание бизнес-инкубатора на территории площадки № 1 технопарка «Обнинск». Калужская область, г. Обнинск, Студгородок, 1» составил 113157,739 тыс. рублей, в т.ч. 43504,375 тыс. руб. – средства областного бюджета, 69653,364 тыс. рублей – средства федерального бюджета.
Расходы на выполнение ГКУ КО «Дирекция технопарка «Обнинск» государственной функции по созданию благоприятных условий для разработки, внедрения в производство   и вывода на рынок наукоемкой продукции по состоянию  на 01.01.2019  составили 8488,272 тыс. рублей против лимита 2018 года в объеме 9036,730 тыс. рублей.. 

Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из  иных источников, направленных  на реализацию подпрограммы представлены в приложении № 2 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы  Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» 

5. Оценка эффективности реализации государственной программы           

Комплексная оценка эффективности реализации подпрограммы в 2018 году составила 68,8 %.

       Реализация подпрограммы в 2018 году характеризуется неудовлетворительным  уровнем эффективности. 
        Причиной этого является смена генерального подрядчика, а также длительное время, потребовавшееся на проведение работ по корректировке ПСД по объекту    «Здание бизнес-инкубатора на территории площадки   № 1 технопарка «Обнинск», получение положительного заключения на проект, прошедший корректировку, проведения торгов на определение нового генерального подрядчика по строительству, что не позволило заключить госконтракт на завершение подрядных работ по объекту в планируемые сроки, в результате чего ввод объекта в эксплуатацию перенесен на 2019 год.     

Расчет оценки эффективности реализации  подпрограммы представлен в приложении № 3 к годовому отчету о ходе реализации и  оценке эффективности государственной программы  Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области». 

Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы 
 «Создание и развитие инновационных территориальных кластеров в сфере фармацевтики, биотехнологий, биомедицины и информационно-телекоммуникационных технологий»  в 2018 году
1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области - «Развитие предпринимательства и инноваций  в Калужской области».

Подпрограмма - «Создание и развитие инновационных территориальных кластеров в сфере фармацевтики, биотехнологий, биомедицины и информационно-телекоммуникационных технологий» (далее  - подпрограмма).
Основные цели и задачи подпрограммы:

Целью подпрограммы является - создание и развитие высокотехнологичных и наукоемких кластеров в Калужской области.

Задачи подпрограммы:

- развитие механизмов поддержки проектов, направленных на повышение конкурентоспособности организаций, работающих в сферах фармацевтики, биотехнологий, биомедицины и информационно-телекоммуникационных технологий.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2018 году:
- рост совокупной выручки организаций - участников кластера инновационной продукции (работ, услуг) в 2018 году на 40 % (к предыдущему году);
Практически все наименования лекарственных средств (ЛС), находящиеся в портфеле «якорных» компаний, а также в продуктовых и в инновационных портфелях малых и средних инновационных предприятий кластера (в т.ч. находящихся в стадии высокой степени готовности к запуску в производство) представлены в наиболее перспективных областях терапевтических категорий. Более 80% продукции кластера приходится на готовые ЛС, в том числе инновационные фармацевтические препараты.

На фармацевтических предприятиях кластера в 2018 году выпускалось 154 наименования лекарственных средств, в стадии регистрации находятся более 30 наименований и в перспективном освоении (на разных стадиях доклинических и клинических испытаний) более двадцати лекарственных препаратов, направленных, прежде всего на импортозамещение.  

 Особое внимание уделяется проектам, направленным на углубление стадий технологического процесса вплоть до производства фармсубстанций. Крупнейшие иностранные компании, такие как «НовоНордиск», «АстраЗенека» продолжают развитие своих проектов по локализации производства. 

Среди главных результатов 2018 года в рамках фармацевтического кластера – подписание компанией «НоваМедика», Минпромторгом России и Правительством Калужской областью крупнейшего в фармацевтической отрасли специнвестконтракта на создание производства. Соглашение предусматривает создание в Калужской области завода по производству стерильных инъекционных лекарственных форм. В рамках его реализации НоваМедика вложит в создание завода более 3 млрд. рублей. 
Регион продолжает привлекать новых инвесторов. В июле 2018 г. состоялось открытие совместного российско-венгерского предприятия ООО «Санатметал СНГ» по производству имплантатов для травматологии, хирургии позвоночника, стоматологии, ветеринарии, а также эндопротезов суставов. В октябре состоялось подписание соглашения между Правительством Калужской области и АО «МираксБиоФарма» о строительстве завода по производству нестерильных лекарственных средств и субстанций, направленных на лечение предраковых патологий и профилактику онкологических заболеваний репродуктивной системы. В 2018 г. расширили производства два ведущих предприятия кластера. В сентябре состоялся официальный запуск производства полного цикла инсулинов «НовоНордиск» с общим объемом инвестиций 8 млрд. руб. В октябре на площадке завода «Ниармедик Фарма» открылось производство полного цикла реагентов для генетической идентификации личности человека и установления родства. Набор реагентов – собственная, уникальная разработка компании, существенно отличающаяся от западных аналогов. В 2018 г. при поддержке АО «Агентство инновационного развития - центр кластерного развития Калужской области» реализовано 5 программ переподготовки и повышения квалификации участников кластера, в которых приняли участие 148 человек. 

         Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы: 
   Результативность и сбалансированность системы управления кластером была подтверждена в ходе процедуры выездного аудита и экспертной оценки, проведенную Европейским Секретариатом Кластерного Анализа (ESCA). Калужский фармацевтический кластер стал первым в России обладателем серебряного сертификата Cluster Excellence «Cluster Excellence» Европейского Секретариата Кластерного Анализа (ESCA). Проводимая АО «Агентство инновационного развития - центр кластерного развития Калужской области» кластерная политика способствует инновационному и промышленному развитию Калужской области, формированию благоприятной среды для возникновения и реализации инноваций, повышению конкурентоспособности малых и средних компаний, созданию экосистемы развития инновационного бизнеса, формированию и поддержке имиджа Калужской области как инновационного региона.
Наименование показателей подпрограммы с характеристикой из достижения:
· 100 % и выше, в том числе:

численность работников организаций-участников, прошедших профессиональную переподготовку и повышение квалификации по программам дополнительного образования в области управления инновационной деятельностью, а также по направлениям реализации подпрограммы;
рост объема работ и проектов в сфере научных исследований и разработок, выполняемых совместно двумя и более организациями-участниками либо одной или более организацией-участником совместно с иностранными организациями;

рост объема инвестиционных затрат организаций-участников за вычетом затрат на приобретение земельных участков, строительство зданий и сооружений, а также подвод инженерных коммуникаций;
рост выработки на одного работника организаций-участников инновационного территориального кластера в стоимостном выражении по отношению к предыдущему году;
рост объема отгруженной организациями-участниками инновационной продукции собственного производства, а также инновационных работ и услуг, выполненных собственными силами;

рост совокупной выручки организаций-участников от продаж продукции на внешнем рынке;

рост совокупной выручки организаций-участников от продаж продукции;

рост количества малых инновационных компаний, вновь зарегистрированных в соответствии с законодательством Российской Федерации на территории МО, в границах которого расположен кластер;

рост количества запатентованных организациями-участниками результатов интеллектуальной деятельности, в том числе за рубежом;

численность работников организаций-участников, принявших участие в выставочно-ярмарочных и коммуникативных мероприятиях, проводимых в Российской Федерации и за рубежом.

          Сведения о показателях подпрограммы представлены в приложении № 1 к годовому отчету о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области».
3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки

Контрольные события подпрограммы на 2018 год не предусмотрены.
4. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
 Общий объем финансирования подпрограммы за 2018 год составил 4999,8 тыс. руб.  из средств областного бюджета.
Реализовано мероприятие подпрограммы «Обеспечение деятельности специализированной организации, осуществляющей методическое, организационное, экспертно-аналитическое и информационное сопровождение развития инновационного территориального кластера в виде взноса в уставный капитал АО «Агентство инновационного развития - центр кластерного развития Калужской области» с целью создания дополнительных условий для развития на территории Калужской области инновационных кластеров.
           Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из  иных источников, направленных  на реализацию подпрограммы представлены в приложении № 2 к годовому отчету о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области».
5. Оценка эффективности реализации подпрограммы 

Комплексная оценка эффективности реализации подпрограммы в 2018 году составила 100 %. 

Таким образом, реализация подпрограммы в 2018 году характеризуется высоким уровнем эффективности.

           Расчет оценки эффективности реализации подпрограммы представлен в приложении № 3 к годовому отчету о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области».
