Годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы «Воспроизводство и использование природных ресурсов
в Калужской области»
в 2017 году

1. Общая часть

Государственная программа «Воспроизводство и использование природных ресурсов в Калужской области».

Государственная программа состоит из следующих подпрограмм:

1. «Воспроизводство минерально-сырьевой базы, геологическое изучение недр в Калужской области»;

2. «Развитие водохозяйственного комплекса Калужской области»;
3. «Использование водных ресурсов Калужской области».
Основные цели и задачи государственной программы:
Цели государственной  программы:

- устойчивое обеспечение экономики области запасами и прогнозными ресурсами общераспространенных полезных ископаемых, запасами подземных питьевых вод нормативного качества;

- устойчивое водопользование при сохранении водных экосистем и обеспечение защищенности населения и объектов экономики от негативного воздействия вод.
Задачи государственной программы:

- обеспечение воспроизводства минерально-сырьевой базы;

- обеспечение социально-экономических потребностей в водных ресурсах, охрана и восстановление водных объектов.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период

Основные результаты, достигнутые в 2017 году:

- подготовлены информационные материалы по актуализации запасов по резервным месторождениям строительных известняков, глинистого сырья, строительных песков и ПГС с учетом существующего селитебного и промышленного освоения территории Калужской области (таблицы подсчета активных балансовых запасов по 30 месторождениям; материалы, обосновывающие списание с государственного баланса запасов строительных материалов по 15 месторождениям);

- за счет средств недропользователей проведены геологоразведочные работы, в результате которых получен прирост запасов общераспространенных полезных ископаемых в количестве более 31 млн.м3, в том числе более 23 млн.м3 песков строительных;  более 7 млн.м3 песчано-гравийной смеси.
-прирост запасов пресных полездных вод в количестве более 2 тыс.м3/сут. (средства недропользователей).
- закончены работы по капитальному ремонту гидротехнических сооружений пруда на р. Луженка у д. Лужница Куйбышевского района Калужской области;
-оказаны услуги по определению границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос р. Оки в районе населенных пунктов территории Ферзиковского и Тарусского районов Калужской области;
-закончены работы по расчистке русла р. Можайка в районе г. Мосальска Калужской области. Всего расчищено 4,159 км. русла реки.

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы: 
-использование геологической информации в информационных целях для осуществления управления государственным фондом недр, ведения государственного кадастра месторождений и проявлений полезных ископаемых, государственного баланса запасов полезных ископаемых, государственного реестра работ по геологическому изучению недр, участков недр, предоставленных для добычи полезных ископаемых, а также в целях, не связанных с их добычей, и лицензий на пользование недрами, предупреждения опасных природных процессов и явлений и устранения их последствий;
-проведение работ по капитальному ремонту гидротехнических сооружений и расчистке русел рек направлено на гарантированное обеспечение устойчивого социально-экономического развития Калужской области при сохранении водных экосистем, обеспечение безопасности гидротехнических сооружений на территории области, охрану водных объектов и возможное предотвращений их негативного воздействия.

Сведения о достижении значений показателей программы (сравнение плана с фактом) 

· 100 %, в том числе:

    - доля населения, проживающего на подверженных негативному воздействию вод территориях,  защищенного в результате мероприятий по повышению защищенности от негативного воздействия вод, в общем количестве населения, проживающего на таких территориях;


- уровень аварийности гидротехнических сооружений (отношение количества аварий к количеству гидротехнических сооружений)
Сведения о показателях программы указаны в  таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки.

Контрольные события: 

-капитальный ремонт гидротехнических сооружений пруда на р. Луженка у                 д. Лужница Куйбышевского района Калужской области.

- расчистка русла р. Можайка в районе г. Мосальска Калужской области.

Работы на объектах завершены. Контрольные мероприятие выполнены.
 4.Анализ факторов, повлиявших на ход реализации программы
Значения индикаторов, запланированные на 2017 год: 
1.Увеличение удельного веса районов Калужской области, на территории которых проведен ликвидационный тампонаж скважин, обеспечивший недопущение истощения и загрязнения водоносных горизонтов, являющихся источниками централизованного водоснабжения - выполнен. 

Этот показатель составил 96% (расчет ведется нарастающим итогом с начала реализации подпрограммы). 

2. Увеличение удельного веса скважин, по которым проведен ликвидационный тампонаж, обеспечивающий недопущение истощения и загрязнения водоносных горизонтов, являющихся источниками централизованного водоснабжения на территории Калужской области составил 96% (расчет ведется нарастающим итогом с начала реализации подпрограммы). 

3.Доля населения, проживающего на подверженных негативному воздействию вод территориях, защищенного в результате проведения мероприятий по повышению защищенности от негативного воздействия вод, в общем количестве населения, проживающего на таких территориях –выполнен.
4. Уровень аварийности гидротехнических сооружений (отношение количества аварий к количеству гидротехнических сооружений) – выполнен.
 5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

Общий объем средств, используемый на финансирование мероприятий государственной программы на 2017 год, составил 46 997,64 тыс. руб., в том числе:

областной бюджет 20 206,25 тыс. рублей;

федеральный бюджет – 10 862,5 тыс. рублей, 

средства местных бюджетов – 5 074,59  тыс. рублей;

средства юридических лиц – 10 854,3 тыс. рублей.
Средства федерального бюджета в полном объеме были направлены на капитальный ремонт гидротехнического сооружения, а так же на осуществление мер  по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий, и осуществление мер  по охране водных объектов.
Средства юридических лиц направлены на поисково-оценочные работы промышленных запасов общераспространенных полезных ископаемых и запасов пресных подземных вод для обеспечения потребностей действующих предприятий-недропользователей. 

Кредиторская задолженность на 01.01.2017 г. по подпрограмме «Воспроизводство минерально-сырьевой базы, геологическое изучение недр в Калужской области» составляет 2019,94 тыс. руб., в том числе по мероприятиям: 

- Актуализация запасов по резервным месторождениям строительных материалов с учетом существующего селитебного и промышленного освоения территории Калужской области – 1900,84 тыс. руб.;

-Геолого-информационное обеспечение лицензирования объектов недропользования на территории Калужской области – 119,1 тыс. руб.

В 2017 году в рамках исполнения Государственного контракта по объекту: «Ликвидационный тампонаж скважин различного назначения на территории Калужской области» 7 этап, выполнен тампонаж 15 бесхозных скважин различного назначения на территории Боровского района (4 скважины) и  Дзержинского района (11скважин) Калужской области.

Информация по финансированию мероприятий программы приведены в  таблице № 2.

6.Оценка эффективности подпрограммы 
Комплексная оценка эффективности реализации программы в 2017 году составила 100 %. 
Комплексная оценка эффективности реализации подпрограмм:

«Воспроизводство минерально-сырьевой базы, геологическое изучение недр в Калужской области» - 100 %;

«Развитие водохозяйственного комплекса Калужской области» - 100%;

«Использование водных ресурсов Калужской области» - 100%. 

Таким образом, реализация программы в 2017 году характеризуется высоким уровнем эффективности.
Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.
