СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности 

государственной программы Калужской области

 «Развитие лесного хозяйства в Калужской области» в 2017 году
1. Общая часть
Наименование государственной программы Калужской области - «Развитие лесного хозяйства в Калужской области» (далее – государственная программа).

Перечь подпрограмм, входящих в государственную программу: 
1. "Обеспечение использования лесов";
2. "Воспроизводство лесов";
3. "Охрана и защита лесов".
Основные цели и задачи государственной программы:
           Целью государственной программы является повышение эффективности использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов.
Для достижения поставленной цели в рамках реализации  государственной  программы  предусматривается решение следующих задач:
- создание условий для рационального и интенсивного использования лесов при сохранении их экологических функций и биологического разнообразия;
- сокращение потерь лесного хозяйства от пожаров и вредных организмов.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период

Основные результаты, достигнутые в 2017 году:

Объем платежей в бюджетную систему Российской Федерации от использования лесов, расположенных на землях лесного фонда, в расчете на 1 га земель лесного фонда составил 223,9 руб./га. Всего в бюджетную систему поступило 280,7 млн.рублей. 

В 2017 году искусственное лесовосстановление проведено на площади            2 535,9 га (102,8 % к проведенному объему 2016 года). 

Для обеспечения лесовосстановления в последующие годы в  отчетном году было выращено 10,98 млн.шт. посадочного материала. Собрано 330 кг семян, из них: 155 кг дуба и др. твердолиственных пород и 175 кг семян хвойных пород.

Из семян хвойных и твердолиственных пород растений выращивается посадочный материал для создания лесных культур хозяйственно-ценных пород на вырубках и непокрытых лесом землях, что способствует сохранению экологических функций и биологического разнообразия лесов.

Общий объем заготовки древесины в 2017 году составил 1 269 тыс.куб.м. (99,1 % к 2016 году), объем выборочных рубок – 218,8 тыс.куб.м. (17,2 % от общего объема рубок при плановом показателе – 7,8 %). Выборочные рубки спелых и перестойных насаждений проведены на площади 1 460 га (116,4 % к площади, пройденной выборочными рубками в 2016 году), рубки ухода за лесом (прореживание и проходные рубки) - на площади 2 121 га (124,2 % к площади, пройденной рубками ухода в 2016 году). Проведение выборочных рубок в лесах способствует сохранению экологических функций леса, повышению эффективности использования лесов.
В лесах Калужской области в 2017 году произошло 9 лесных пожаров на общей площади 7,35 га. Все пожары,  возникшие на территории региона, потушены в день обнаружения, крупных лесных пожаров не допущено. Перехода огня с земель лесного фонда на земли иных категорий не зарегистрировано.  Повреждений огнём жилых домов, хозяйственных построек и объектов инфраструктуры, на территориях примыкающим к лесам не допущено.   Погибших и пострадавших граждан от лесных пожаров нет.    

Пожароопасный сезон на территории Калужской области 16 октября 2017 года завершён. 
В соответствии с Лесным планом Калужской области на 2017 год  было запланировано проведение работ по лесопатологическому обследованию на площади   3725 га, выборочных санитарных рубок на площади 1815 га, сплошных санитарных рубок на площади 635 га, уборка неликвидной древесины  405 га.

По состоянию на 01.01.2018 лесопатологическое обследование в лесничествах региона проведено на площади 11674,2 га, что составляет 313% от годового объёма, сплошных санитарных рубок на площади 763 га, что составляет 120 % от годового объёма, уборка  неликвидной древесины на площади 407,6 га, что составляет 100 % от годового объёма. Выборочные санитарные рубки в лесничествах области проведены в объёмах, соответствующих действующим указаниям и санитарному состоянию лесов. Уборка аварийных деревьев проведена на площади 703 га.            

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:

Калужская область находится на втором месте в ЦФО по количеству заключенных договоров аренды. В 2017 году действовало около 1 200 договоров аренды (на 662 тыс.га) для различных видов пользования: заготовки древесины, заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов, заготовки пищевых лесных ресурсов и сбора лекарственных растений, осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства, ведения сельского хозяйства, осуществления рекреационной деятельности, выполнения работ по геологическому изучению недр, разработки месторождений полезных ископаемых, строительства и эксплуатации водохранилищ и иных искусственных водных объектов, а также гидротехнических сооружений, строительства, реконструкции, эксплуатации линий связи, дорог, трубопроводов и других линейных объектов. Передача площадей земель лесного фонда в аренду создает условия для рационального и интенсивного использования лесов.
Наименование показателей государственной программы с характеристикой их достижения:

-100% и выше, в том числе:
объем платежей в бюджетную систему Российской Федерации от использования лесов, расположенных на землях лесного фонда, в расчете на 1 га земель лесного фонда;

отношение фактического объема заготовки древесины к установленному допустимому объему изъятия древесины.
           - менее 100%, в том числе: 

лесистость Калужской области;

доля площади ценных лесных насаждений в составе занятых лесными насаждениями земель лесного фонда.
Сведения об индикаторах государственной программы и показателях подпрограмм представлены в таблице № 1.

3. Перечень контрольных событий, выполненных и невыполненных (с указанием причин) в установленные сроки

Контрольные события 2017 года, предусмотренные в государственной программе (раздел 4 «Обобщенная характеристика основных мероприятий государственной программы») с отметкой об их выполнении следующие:

- обеспечение лесовосстановительных мероприятий на площади более 3000,0 га  выполнено, факт 2017 года составил 4 023,4 га; 

-  разработка 4 проектных документаций на изменение границ лесопарковых зеленых зон выполнено;
- ежегодное обеспечение проведения санитарных рубок леса на площади не менее 2,8 тыс. га – выполнено, факт 2017 года составил 2855 га из них: сплошные санитарные рубки – 763 га, выборочные санитарные рубки - 988 га., уборка единичных деревьев на площади 703 га.
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы

Показатель программы «Лесистость Калужской области» не выполнен в связи с тем, что площадь сплошных рубок превысила площадь перевода земель в покрытые лесом земли.
           Показатель программы «Доля площади ценных лесных насаждений в составе занятых лесными насаждениями земель лесного фонда» не выполнен в связи с тем, что площадь сплошных рубок ценных насаждений  превысила площадь перевода  ценных насаждений  в покрытые лесом земли.
5. Использование бюджетных ассигнований направленных  на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий

При реализации государственной программы были привлечены средства областного и  федерального бюджетов.
Объем финансирования за счет бюджетных ассигнований на реализацию программных мероприятий составил 293 093,8 тыс. руб., в том числе областного бюджета  110 981,9 тыс. руб. 

  Наибольший объем средств областного бюджета был направлен на реализацию следующих мероприятий:

· предоставление субсидии Специализированному государственному автономному  учреждению Калужской области «Лесопожарная служба Калужской области»  на  проведение мониторинга пожарной опасности в  лесах в соответствии с государственным заданием;

· осуществление функций  государственными казенными учреждениями.

 Средства субвенций из федерального бюджета на реализацию отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных   отношений   были привлечены в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие лесного хозяйства»  на 2013 -2020 годы.  

Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации государственной программы

В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области № 366) в 2017 году реализация государственной программы Калужской области «Развитие лесного хозяйства в Калужской области» характеризуется высоким уровнем эффективности (99,5%), в том числе по подпрограммам:


с высоким уровнем эффективности:

· подпрограмма «Охрана и защита лесов (100 %);
· подпрограмма «Воспроизводство лесов» (100 %).

· подпрограмма «Обеспечение использования лесов» (97,6 %);

Расчет по оценке эффективности реализации государственной программы и подпрограмм представлен в таблице № 3.

Предложения об изменении форм и методов управления реализацией государственной программы:
В целях приведения в соответствие с нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Калужской области в государственную программу будут внесены необходимые изменения.
