Годовой отчет 
о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы 
«Охрана окружающей среды в Калужской области»
в 2015 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы - «Охрана окружающей среды в Калужской области» (далее - государственная программа).
Перечь подпрограмм, входящих в государственную программу: 

· «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления»;

· «Регулирование качества окружающей среды, повышение уровня экологического образования населения»;

· «Стимулирование муниципальных программ по повышению уровня благоустройства территорий»;
· «Обеспечение реализации полномочий в сфере административно-технического контроля».
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограмм представлен в приложении к сводному отчету. 

Цели и задачи государственной программы

 Цели:
· повышение уровня экологической безопасности и сохранение природных систем.

Задачи: 

· сохранение и восстановление биологического разнообразия Калужской области;

· сохранение и развитие особо охраняемых природных территорий;
· развитие комплексной системы обращения с отходами;
· ликвидация последствий накопленного экологического ущерба от хозяйственной деятельности прошлых лет;
· повышение уровня благоустройства территории Калужской области.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период
Основные результаты, достигнутые в 2015 году в государственной программе «Охрана окружающей среды в Калужской области»: 

- строительство мусороперерабатывающего объекта в Сухиничском районе - объект введен в эксплуатацию;

- завод по переработке твердых бытовых отходов (ТБО) в Кировском районе Калужской области (дер. Зимницы) – разработана экологическая концепция экотехнопарка;

- рекультивация полигона древесных отходов, расположенного в отработанном карьере в районе дер. Секиотово, г. Калуга; 
- по утвержденной схеме размещения мест сбора и вывоза твердых бытовых отходов и согласованному графику в 10 муниципальных районах и городском округе «Город Калуга» оборудовано 42 места сбора ТБО по наземным технологиям; установлено 46 бункеров-накопителей; оборудовано 5 мест сбора ТБО по технологии заглубленных контейнеров; установлено 17 заглубленных емкостей; периодичность обслуживания 1-7 раз в неделю; общий объем вывоза с организованных мест 36,48 тыс. куб. м отходов;
- изданы обновленное издание  Красной книги Калужской области. Том 1. «Растительный мир», а также  сборник «Материалы к Красной книге Калужской области: данные о регистрации сосудистых растений за 150 лет с картосхемами распространения»; 

- на 01.01.2016 обследовано 110 особо охраняемых природных территорий регионального значения и 49 природных объекта и комплекса, которым планируется придать правовой статус особо охраняемых природных территорий регионального значения;
- оформлены паспорта и охранные обязательства на особо охраняемые природные территории регионального значения.
Проведены общественные обсуждения по проектам: «Проведение комплексного экологического обследования особо охраняемых природных территорий регионального значения и территорий, которым планируется придать правовой статус особо охраняемых природных территорий регионального значения. Боровский и Жуковский районы, г. Обнинск», «Проведение комплексного экологического обследования особо охраняемых природных территорий регионального значения. Медынский район», «Проведение комплексного экологического обследования особо охраняемых природных территорий регионального значения. Город Калуга», «Проведения комплексного экологического обследования особо охраняемых природных территорий регионального (областного) значения и территорий, которым планируется придать правовой статус особо охраняемых природных территорий регионального (областного) значения: «Зеленая зона п. Еленский», «Зеленая зона п. Хвастовичи», «Лесной массив возле ст. Теребень», «Пеневичское водохранилище», «Слободское водохранилище», «Река Вытебеть и ее пойма», «Река Лохова и ее пойма», «Река Ловатянка и ее пойма», «Река Обельна и ее пойма», «Река Рессета и ее пойма»;
- продолжены работы по ведению государственных кадастров особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения с одновременной публикацией на официальном Интернет-сайте органов власти Калужской области (30 объектов); 

- целях приведения региональной нормативной правовой базы в области особо охраняемых природных территорий в соответствие с действующим федеральным  законодательством внесены изменения в закон «О внесении изменений в Закон Калужской области «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды, на территории Калужской области», разработаны и приняты постановления об особо охраняемых природных территориях регионального значения;
- организовано и проведено 7 государственных экологических экспертиз. Все они получили положительное заключение;

- выдано 200  разрешений на выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух;
- ввод и пополнение информации об объектах территориальной системы наблюдений  (8 видов экологического мониторинга) по индикаторам состояния и воздействия; 
- Рассмотрено 10 технических проектов разработки и рекультивации месторождений песчано-гравийный смесей; 
- рассмотрено более 60 проектов генеральных планов городских и сельских поселений и 20 проектов схем территориального планирования муниципальных районов; 

- в рамках обеспечения регионального государственного экологического надзора лабораторно-аналитической информацией  проведены  исследования объектов окружающей среды (пробы):  биотестирование отходов – 30 шт.; воздух – 180 шт.; вода – 898 шт.; почва – 29 шт.

- в рамках формирования экологической культуры населения Калужской области, развития экологического образования и воспитания издан  доклад о состоянии природных ресурсов и охране окружающей среды на территории Калужской области в 2014 году,  проведены природоохранная акция «Дни защиты от экологической опасности – 2015»,  конкурсы «Красная книга глазами детей»,  «Уникальные природные места Калужского края», акция «Найти, и сохранить». Подведены их итоги.
- количество проектов муниципальных программ в сфере благоустройства территорий, реализованных муниципальными образованиями - победителями областного конкурса на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование Калужской области», запланированное в количестве 32 шт., выполнено в полном объёме. В рамках реализации данных проектов были выполнены 134 мероприятия; 
- количество  проектов муниципальных программ в сфере благоустройства территорий, городских округов, реализованных муниципальными образованиями Калужской области - победителями Всероссийского конкурса на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России», запланированное в количестве трёх штук, выполнено в полном объёме. В рамках реализации данных проектов было выполнено 21 мероприятие; 
- административно-технический контроль осуществлялся в соответствии с утвержденным планом основных мероприятий, проведены контрольные мероприятия по ряду ключевых стратегий;
- в рамках административно-технического контроля было проведено 9742 проверки, из них выявлено нарушений 5268 в сфере благоустройства. Возбуждено 3262 дела об административных правонарушениях, в том числе должностными лицами территориальных отделов было вынесено 2873 постановлении в отношении юридических и физических лиц. Устранено правонарушений 4846. В областной бюджет поступило денежных взысканий в сумме 18,5 млн. рублей.
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
- формирование инфраструктуры по разделению (сортировке, раздельному сбору), утилизации (использованию), обезвреживанию и экологически и санитарно-эпидемиологически безопасному размещению отходов на территории Калужской области;
- привлечение внебюджетных средств с использованием механизма частно-государственного партнерства;

- организация и последующее обслуживание мест сбора и вывоза твердых бытовых отходов;
- повышение уровня экологической безопасности и сохранения природных систем, сохранение стабильной экологической ситуации, что является одним из основных показателей социально – экономического развития региона;
-  повышение уровня благоустройства территории Калужской области.
По данным Экологического рейтинга субъектов России по итогам 2015 года, проводимого Общероссийской Общественной организацией "Зеленый патруль", Калужская область является одним из чистых в экологическом отношении регионов России. 
Экологический рейтинг субъектов Российской Федерации формируется по мере поступления информационных материалов из различных источников, включая СМИ, органы власти, общественные организации, экспертные организации, хозяйствующие субъекты и инициативные группы граждан. 
Наилучшую положительную динамику продемонстрировали Санкт-Петербург, Калужская и Кировская области.

Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы (сравнение плана с фактом) 

- 100 % и выше, в том числе:
- доля уловленных и обезвреженных загрязняющих атмосферный воздух веществ в общем количестве отходящих загрязняющих веществ от стационарных источников;

- доля использованных и обезвреженных отходов производства и потребления от общего количества образующихся отходов I - IV класса опасности;

- объем образованных отходов I - IV класса опасности; 

- доля площади субъекта Российской Федерации, занятая особо охраняемыми природными территориями регионального и местного значения.
Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы (сравнение плана с фактом)  ниже 100 %, в том числе:
- выбросы в атмосферный воздух вредных (загрязняющих) веществ, отходящих от стационарных источников.

Сведения о показателях государственной программы указаны в  таблице № 1. 
3. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы
Основным отрицательным фактором, повлиявшим на ход реализации подпрограммы, является недофинансирование по основным мероприятиям, что привело к образованию кредиторской задолженности перед исполнителями.

4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                  (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные мероприятия:

- Прогнозируемый объем вывоза отходов в год составит не менее 30 тыс. куб. м. Выполнено.  Фактически объем вывоза отходов составил 36,48 тыс. куб. м.



- Обеспечение организации и проведения государственной экологической экспертизы объектов регионального уровня, заказчиком которой выступает министерство природных ресурсов, экологии и благоустройство Калужской области. Выполнено. 
Проведено 3 государственных экологических экспертиз. Все они получили положительное заключение.

- Создание, ремонт и восстановление объектов благоустройства, являющихся неотъемлемой частью внешней среды проживания по конкурсу.  Выполнено в рамках  реализации проектов по благоустройству территорий населенных пунктов муниципальных образований.
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий

При реализации государственной программы были привлечены средства:

- областного бюджета - 151 721,32 тыс. руб.;
- федерального бюджета - 24 187,1 тыс. руб.;
- средства бюджетов муниципальных образований - 7 238,32 тыс. руб.;
- иные источники (средства юридических лиц) - 27 230,9 тыс. руб.;

Наибольший объем средств областного бюджета был направлен на оказание государственной поддержки муниципальным образованиям в реализации мероприятий по благоустройству территорий населенных пунктов.
Средства федерального бюджета направлены муниципальным образованиям Калужской области - победителям Всероссийского конкурса на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России».

Средства юридических лиц направлены на формирование комплексов по переработке отходов производства, потребления и вторичных материальных ресурсов, ликвидацию последствий накопленного экологического ущерба от хозяйственной деятельности прошлых лет.
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации государственной программы 

В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области № 366) в 2015 году реализация государственной программы Калужской области «Охрана окружающей среды в Калужской области» характеризуется с удовлетворительным  уровнем эффективности (93,4%), в том числе реализация входящих в неё подпрограмм, характеризуется:

высоким уровнем эффективности – подпрограммы:

 - «Развитие системы  обращения с отходами производства и потребления» (100%),
- «Стимулирование муниципальных программ по повышению уровня благоустройства территорий» (100%), 

- «Обеспечение реализации полномочий в сфере административно-технического контроля» (100%);
удовлетворительным уровнем эффективности – подпрограммы:

- «Регулирование качества окружающей среды, повышение уровня экологического образования населения» (86%).  
Расчет по оценке эффективности реализации государственной программы и подпрограмм представлен в таблице № 3.
Предложения об изменении форм и методов управления реализацией государственной программы, в том числе:
Внесение изменений в государственную программу Калужской области  «Охрана окружающей среды в Калужской области» в целях приведения в соответствие с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Калужской области.
