ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]к проекту приказа «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций министерства природных ресурсов и экологии Калужской области, включая подведомственные учреждения»
           Проект приказа «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций министерства природных ресурсов и экологии Калужской области» (далее –Проект приказа) разработан в с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Калужской области от 02.12.2015 № 670 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» и от 16.02.2016 №100 «О порядке определения нормативных затрат на обеспечение функций органов исполнительной власти Калужской области (включая подведомственные казенные учреждения)», с целью правового регулирования данных правоотношений министерством природных ресурсов и экологии Калужской области и подведомственными ему учреждениями.
         Срок проведения обсуждения: с 22 мая 2018 года по 29 мая 2018 года.
         Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.
         Адрес для направления предложений: 248001, г. Калуга, ул. Плеханова, д. 45,         каб. 510.
         Адрес электронной почты: shumeiko_mv@adm.kaluga.ru
         Контактный телефон: (4842) 56-38-59
         Контактное лицо: Шумейко Марина Викторовна
