


Информация об ограничении любительского рыболовства на территории Калужской области в связи с   вступлением в силу Федерального закона от 25.12.2018  № 475-ФЗ «О любительском рыболовстве и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» 

Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области в рамках полномочий по организации и регулированию любительского рыболовства на территории Калужской области,информирует о следующем.
01.01.2020 вступил в силу Федеральный закон от 25.12.2018  № 475-ФЗ              «О любительском рыболовстве и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации. 
В соответствии с п. 4 статьи 6 указанного Федерального закона любительское рыболовство запрещается на:
1) используемых для прудовой аквакультуры не находящихся в собственности граждан или юридических лиц обводненных карьерах, прудах              (в том числе образованных водоподпорными сооружениями на водотоках) и на используемых в процессе функционирования мелиоративных систем (включая ирригационные системы) водных объектах;
2) иных водных объектах, предоставленных для осуществления товарной аквакультуры (товарного рыбоводства). 
Кроме того в соответствии со статьей 43.1 Федерального закона                        «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», основой осуществления рыболовства и сохранения водных биоресурсов являются Правила рыболовства.
Правила рыболовства утверждаются федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства для каждого рыбохозяйственного бассейна. На территории Калужской области действуют Правила рыболовства «для Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна», утвержденные Приказом Минсельхоза России от 18.11.2014 № 453 (далее Правила рыболовства).
В соответствии с п. 10.1  Правил рыболовства гражданам запрещается добыча (вылов) объектов аквакультуры в границах рыбоводных участков без согласия рыбоводных хозяйств - пользователей рыбоводных участков.
В соответствии с п. 15.2  Правил рыболовства гражданам запрещается осуществлять добычу (вылов) водных биоресурсов: у рыбоводных организаций, их цехов и пунктов, садков для выращивания и выдерживания рыбы - на расстоянии менее 0,5 км.
Пунктом 4 статьи 43.1 Федерального закона «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» установлено, что Правила рыболовства обязательны для исполнения юридическими лицами и гражданами, осуществляющими рыболовство и иную связанную с использованием водных биоресурсов деятельность.
 Несоблюдение требований установленных Правилами рыболовства образуют состав административного правонарушения ответственность, за которое предусмотрена частью 2 статьи 8.37 КоАП РФ (Нарушение правил, регламентирующих рыболовство) и влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова). 
Рыбоводные хозяйства является собственниками объектов аквакультуры и  незаконный вылов объектов аквакультуры гражданами, если при этом рыбоводному хозяйству, причинен значительный ущерб, может быть квалифицирован как уголовное преступление в соответствии со статьей 158 УК РФ.
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