	
	


ИНФОРМАЦИЯ О ДАТЕ ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ГРАНИЦ РЫБОВОДНЫХ УЧАСТКОВ НА ТЕРРИТОРИИ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ И ПОСТУПИВШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЯХ О ГРАНИЦАХ РЫБОВОДНЫХ УЧАСТКОВ.

  В министерство природных ресурсов и экологии Калужской области поступило предложение об определении границ рыбоводного участка на всей акватории водохранилища «без названия в д. Старое Шопотово», Барятинского района Калужской области для осуществления пастбищной аквакультуры и установления обособленного вида водопользования на всей акватории водного объекта.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 11.11.2014 № 1183 «Об утверждении Правил определения береговых линий (границ водных объектов) и (или) границ частей водных объектов, участков континентального шельфа Российской Федерации и участков исключительной экономической зоны Российской Федерации, признаваемых рыбоводными участками» и Приказом Минсельхоза России от 11.03.2015 № 94 «Об утверждении Порядка деятельности комиссии по определению границ рыбоводных участков», комиссия по определению границ рыбоводных участков при рассмотрении предложений о границах рыбоводных участков учитывает: предложения граждан, общественных объединений, юридических лиц, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, объединений юридических лиц (ассоциаций и союзов), муниципальных образований.

Указанное предложение будет рассмотрено комиссией по определению границ рыбоводных участков 22 октября 2020 года в 11 час. 00. мин. в помещении министерства природных ресурсов и экологии Калужской области по адресу г. Калуга ул. Заводская 57. 
Граждане вправе направить предложения в министерство природных ресурсов и экологии Калужской области. Все предложения будут учтены комиссией.

