

ИНФОРМАЦИЯ 

о заседании комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению государственных гражданских служащих 
министерства природных ресурсов и экологии Калужской области 
и (или) урегулированию конфликта интересов
В министерстве природных ресурсов и экологии Калужской области (далее – министерство) 02.11.2018 состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих министерства природных ресурсов и экологии Калужской области и (или) урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия).
На заседании комиссии рассматривались следующие вопросы: 
1. Рассмотрение результатов заседания комиссии от 06.09.2018.

2. Рассмотрение представленных министром в соответствии с подпунктом «а» пункта 15 Положения на основании представления Калужской межрайонной природоохранной прокуратуры от 24.07.2018 № 7-15/98-2018 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции» материалов проверок,  свидетельствующих о предоставлении недостоверных (неполных) сведений  государственными гражданскими служащими министерства.
3. Рассмотрение представленных министром в соответствии с подпунктом «а» пункта 15 Положения материалов проверок отдела по профилактике коррупционных правонарушений Администрации Губернатора Калужской области,  свидетельствующих о предоставлении недостоверных (неполных) сведений  государственными гражданскими служащими министерства.
4. Рассмотрение представленных министром в соответствии с подпунктом «в» пункта 15 Положения на основании представления Калужской межрайонной природоохранной прокуратуры от 24.07.2018 № 7-15/98-2018 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции» материалов проверок,  касающихся обеспечения соблюдения требований к служебному поведению                   и (или) требований об урегулировании конфликта интересов в целях осуществления                  в министерстве мер по предупреждению коррупции государственными гражданскими служащими министерства.
Решения комиссии оформлены протоколом, направлены министру природных ресурсов и экологии Калужской области В.А. Антохиной. 
По вопросу рассмотрения представленных министром в соответствии                               с подпунктом «а» пункта 15 Положения на основании представления Калужской межрайонной природоохранной прокуратуры от 24.07.2018 № 7-15/98-2018                            «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции» материалов проверок,  свидетельствующих о предоставлении недостоверных (неполных) сведений  государственными гражданскими служащими министерства комиссией установлено, что:

- сведения, представленные одним государственным гражданским служащим                   в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, являются достоверными и полными;

- сведения, представленные одиннадцатью государственными гражданскими служащими в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, являются неполными.

В связи с малозначительностью допущенных нарушений комиссией рекомендовано министру указать девяти государственным гражданским служащим на недопустимость представления недостоверных или неполных сведений в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Также комиссией рекомендовано применить к двум государственным гражданским служащим дисциплинарные взыскания в виде замечания и выговора.

По вопросу рассмотрения представленных министром в соответствии с подпунктом «а» пункта 15 Положения материалов проверок отдела по профилактике коррупционных правонарушений Администрации Губернатора Калужской области,  свидетельствующих о предоставлении недостоверных (неполных) сведений  государственными гражданскими служащими министерства комиссией установлено, что сведения, представленные двумя государственными гражданскими служащими в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, являются неполными. В связи с малозначительностью допущенных нарушений комиссией рекомендовано министру указать им на недопустимость представления недостоверных или неполных сведений в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
По вопросу рассмотрения представленных министром в соответствии с подпунктом «в» пункта 15 Положения на основании представления Калужской межрайонной природоохранной прокуратуры от 24.07.2018 № 7-15/98-2018 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции» материалов проверок,  касающихся обеспечения соблюдения требований к служебному поведению                   и (или) требований об урегулировании конфликта интересов в целях осуществления                  в министерстве мер по предупреждению коррупции государственными гражданскими служащими министерства комиссией принято решение о том, что при аренде, использовании лесных участков государственными гражданскими служащими министерства и членами их семей существует возможность возникновения конфликта интересов. Министру направлена рекомендация о расторжении государственными гражданскими служащими министерства договоров аренды, пользования лесными участками.
