Генеральной прокуратурой Российской Федерации во взаимодействии с Правительством Москвы в рамках реализации совместного плана мероприятий по правовому просвещению в сфере противодействия коррупции разработан ряд тематических материалов, направленных на повышение уровня правосознания граждан.
Электронная версия материалов размещена на сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции» по адресу: www.genproc.gov.ru/anticor/.
[bookmark: _GoBack]Также на сайте представлен компьютерный программный продукт с образовательным наполнением в виде игрового тестирования. Интерактивная компьютерная программа «Мы против коррупции» доступна по ссылке: https://antikorr.mguu.ru. Эта программа позволит проверить, освежить или расширить свои антикоррупционные знания и посоревноваться с коллегами. Использовать  программу можно на компьютерах, ноутбуках, а также на мобильных устройствах, скачав мобильное приложение по ссылке: https://rink.hockeyapp.net/apps/96915410b597405fa6253b1823f34550. 
Документы в электронной форме, видеоролики по ссылкам: https://genproc.gov.ru/anticor/anticor-legal-education/video/, https://genproc.gov.ru/anticor/anticor-legal-education/reminders/video/.
