За 2013 год
В соответствии с Планом противодействия коррупции на 2013 год была проделана следующая работа.

В 2013 году заседаний Комиссии не проводилось.

В соответствии с приказом министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области (далее – министерство) от 14.03.2012 №108-12 утверждены: порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного служащего к совершению коррупционных правонарушений; перечень сведений, содержащихся в уведомлениях; организация проверки этих сведений и порядок регистрации уведомлений. За истекший период в министерство не поступали уведомления служащих о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, в связи с чем проверки указанных сведений не проводились и в СМИ информация не размещалась. Ящик «Для обращения граждан по вопросам коррупции» ежедневно проверяется на наличие уведомлений граждан.

В рамках правовой экспертизы проводится предварительная антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов. Нормативно правовые акты, принятые министерством, направляются в Администрацию Губернатора Калужской области для проведения антикоррупционной экспертизы.

В марте 2013 года проведена информационно-разъяснительная работа по вопросам антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. Все изменения в законодательстве по вопросу предоставления сведений о расходах и формы справок о расходах доведены до государственных гражданских служащих министерства и размещены в сетевой папке министерства. С государственными гражданскими служащими ведется разъяснительная работа и индивидуальное консультирование по вопросам заполнения справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, справок о расходах и по отдельным вопросам антикоррупционного законодательства.

Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд осуществляется в рамках законодательства Российской Федерации. В связи с изменением законодательства и вступлением в силу Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 3 государственных гражданских служащих и один работник прошли соответствующее обучение.

37 государственных гражданских служащих до 1 мая 2013 года представили сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга), а также несовершеннолетних детей. Также 4 граждан, претендующих на должность государственной гражданской службы представляли аналогичные сведения для участия в конкурсе по формированию резерва министерства.

Информация о государственных гражданских служащих сверяется с электронной базой Центра обработки данных Федеральной налоговой службы данных на наличие сведений об индивидуальных предпринимателях, в ГУ «Отделение пенсионного фонда Российской Федерации по Калужской области на наличие доходов, полученных от иных работодателей и в Управлении Министерства внутренних дел Российской Федерации по Калужской области о судимости.

Регулярно осуществляется экспертиза жалоб и обращений граждан на наличие сведений о фактах коррупции и проверка наличия фактов, указанных в обращениях. Сведений, указывающих на наличие коррупционных проявлений, не выявлено, информирование общественности не происходило.

На областном портале органов власти кадровой службой ведется свой раздел «Государственная гражданская служба», где размещен подраздел «Профилактика коррупции», включающий в себя:

- справки о доходах государственных гражданских служащих, где в соответствии с законодательством и в установленные сроки были размещены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих министерства, их супругов и несовершеннолетних детей;

- нормативные документы, изданные в министерстве в целях исполнения законодательства о противодействии коррупции;

- планы противодействия коррупции и отчеты по их исполнению;

- памятки как для государственных гражданских служащих, так и для граждан по вопросам обращения по фактам склонения к коррупционным нарушениям;

- а также контактные телефоны государственных органов для обращения граждан по фактам склонения к коррупционным нарушениям.

Кроме того создана сетевая папка «Профилактика коррупции», содержащая:

- нормативные правовые акты антикоррупционной направленности, 

- бланки справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, методические рекомендации по заполнению, образец их заполнения, а также необходимые рекомендации;

- бланк справки о расходах;

- памятка по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на государственной службе с рассмотрением типовых ситуаций.
Так же вопросы противодействия коррупции включены при проведении конкурсных и аттестационных процедур.

Министерство обеспечивает предоставление информации о своей деятельности в соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». На заседаниях регулярно проводится рассмотрение качества оказания государственных услуг с учетом использования мероприятий, связанных с устранением условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений.
