За 2012 год
Проведены заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области и урегулированию конфликта интересов:

29 мая 2012 года по следующим вопросам:

-
о предоставлении недостоверных и/или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,
-
о несоблюдении требований об урегулировании конфликта интересов;
20 июля 2012 года по следующим вопросам:

-
о несоблюдении требований об урегулировании конфликта интересов,

-
о даче согласия на замещение должности в организации по трудовому договору;

07 августа 2012 года по следующим вопросам:

-
о даче согласия на замещение должности в организации по трудовому договору;

09 ноября 2012 года по следующим вопросам:

-
о предоставлении недостоверных и/или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
16 ноября 2012 года по следующему вопросу:

-
о предоставлении недостоверных и/или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

По итогам заседаний комиссии и по результатам проверки представленных сведений в отношении 2 государственных гражданских служащих установлены факты представления неполных сведений о доходах, один служащий привлечен к дисциплинарной ответственности, двум – дано согласие на замещение на условиях трудового договора должностей в организациях.

В целях воспитания у государственных гражданских служащих и работников министерства и работников ГБУ КО «Региональное агентство экологии и благоустройства Калужской области» чувства гражданской ответственности, формирования нетерпимого отношения к проявлениям коррупции лицами, ответственными за профилактику коррупционных правонарушений в марте 2012 года было проведено выступление на тему противодействия коррупции.

Сообщения от граждан о коррупционных правонарушениях, совершенных государственными гражданскими служащими министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области, не поступали. 
Уведомления государственных гражданских служащих министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступало. В связи с чем проверки указанных сведений не проводились и в СМИ информация не размещалась.
