Доклад об экологической ситуации в Калужской области в 2011 году
Калужская область – один из наиболее чистых в экологическом отношении регионов Европейской части России. Природа щедро одарила нашу землю природными ресурсами, и главной задачей для всех жителей области является сохранение этого богатства и разнообразия, чтобы будущие поколения смогли увидеть всю ту красоту, которой можем любоваться мы сами.

Государственное управление в области охраны окружающей среды на территории Калужской области осуществляют в пределах своей компетенции министерство природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области, министерство лесного хозяйства Калужской области и министерство сельского хозяйства Калужской области.
Основными направлениями охраны окружающей среды на территории области являются: 

- развитие региональной нормативно-правовой базы в области охраны окружающей среды;

- снижение антропогенного воздействия, негативно влияющего на качество компонентов природной среды, ликвидация последствий негативного воздействия на окружающую среду и возмещение ущерба, нанесенного и накопленного в результате прошлой хозяйственной деятельности;
- сохранение всех форм биоразнообразия;

- внедрение экологически чистых технологий и производств, ресурсосберегающих и безотходных технологий во всех сферах хозяйственной деятельности, оснащение предприятий природоохранным оборудованием;

- сокращение образования отходов производства и потребления, развитие систем переработки отходов и использования вторичного сырья;

- организация и функционирование особо охраняемых природных территорий регионального значения;

- формирование экологической культуры населения Калужской области.

Совершенствование региональной нормативно-правовой базы в области охраны окружающей среды

С целью совершенствования законодательства Калужской области в области охраны окружающей среды в современных социально-экономических условиях принят Закон Калужской области от 28.02.2011 № 121-ОЗ «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды, на территории Калужской области» (далее – Закон), который занял место системообразующего нормативного правового акта законодательства Калужской области в области охраны окружающей среды. 
В Законе раскрыты правовые основы регулирования в области экологического нормирования в части установления областных нормативов качества окружающей среды, экономического стимулирования в области охраны окружающей среды на территории Калужской области, экологического мониторинга в части организации и обеспечения функционирования территориальной системы наблюдения за состоянием окружающей среды на территории Калужской области и обеспечения населения области достоверной информацией о состоянии окружающей среды, проведения научных исследований в области охраны окружающей среды. Принципиально важным является введение понятия «экологическая культура», отсутствующего в федеральном законодательстве, определение основ ее формирования на территории области и приоритетных направлений и форм проведения мероприятий по экологическому образованию и просвещению населения. Особое место в Законе отведено порядку и особенностям ведения Красной книги Калужской области.

Основная ценность Закона Калужской области от 28.02.2011 № 121-ОЗ состоит в установлении порядка образования (определения) особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения, а также реорганизации и упразднения особо охраняемых природных территорий регионального значения, определении перечня документов и материалов, необходимых для образования (определения) особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения, развитии положения Земельного кодекса Российской Федерации о резервировании земель, которые предполагается объявить особо охраняемыми природными территориями регионального значения.

Принятие Закона Калужской области «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды, на территории Калужской области» позволило Калужской области одной из первых сделать значительный шаг на пути кодификации законодательства в области охраны окружающей среды. При этом был не только создан единый законодательный акт Калужской области, регулирующий отношения в сфере охраны окружающей среды, но и восполнены многочисленные пробелы, существовавшие в ранее действовавших законах Калужской области «Об охране окружающей среды на территории Калужской области» и «Об особо охраняемых природных территориях в Калужской области».

В развитие отдельных положений Закона были приняты постановление Губернатора Калужской области от 24.10.2011 № 403 «О проведении мероприятий по сохранению природных объектов Калужской области» и постановление Правительства Калужской области от 08.09.2011 № 481 «О внесении изменений в постановление Правительства Калужской области от 29.10.1998 № 115 «О Красной книге Калужской области». Приказом министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области создана комиссия по редким и находящимся под угрозой исчезновения объектам животного и растительного мира Калужской области.


В связи с принятием федеральных законов от 18.07.2011 № 242-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и от 21.11.2011 № 331-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в декабре 2011 года был разработан проект закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды, на территории Калужской области». В законопроекте также урегулированы состав материалов комплексного экологического обследования территории, обосновывающих придание этой территории статуса особо охраняемой природной территории регионального значения, и структура положения (паспорта) особо охраняемой природной территории регионального значения, введены процедуры реорганизации и упразднения для особо охраняемых природных территорий местного значения и определены основания для реорганизации и упразднения особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения.

Экологическая обстановка на территории Калужской области. Функционирование территориальной системы наблюдения за состоянием окружающей среды на территории Калужской области
Экологическая обстановка на территории Калужской области по сравнению с рядом областей Центрального федерального округа на протяжении последних десяти лет остается относительно стабильной и благополучной.
С 2008 года функционирует территориальная система наблюдений за состоянием окружающей среды на территории Калужской области. Регулярно обеспечивается пополнение данными подсистем: «Атмосферный воздух», «Поверхностные водные объекты», «Подземные воды», «Земли (почвы)», «Недра (геологическая среда)», «Леса (лесные экосистемы)», «Отходы производства и потребления», «Животный мир», «Красная книга Калужской области», «Биомониторинг», «Радиационная обстановка».
Информация о состоянии окружающей среды и ее изменении, полученная в результате функционирования территориальной системы наблюдения за состоянием окружающей среды на территории Калужской области, является открытой и общедоступной и размещается на портале органов власти Калужской области.

Состояние атмосферного воздуха
Мониторинг состояния атмосферного воздуха на территории Калужской области осуществляют в пределах своей компетенции ФГБУ «Калужский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды», Управление Роспотребнадзора по Калужской области, Калужский филиал ФГУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений по ЦФО», ООО Фирма «Экоаналитика», а также предприятия и организации, осуществляющие деятельность на территории Калужской области. 
В 2011 году наблюдения за качеством атмосферного воздуха в г. Калуге осуществлялись ФГБУ «Калужский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» на двух стационарных постах, расположенных с учетом размещения крупных промышленных предприятий и автомобильных дорог. В пробах воздуха определялись концентрации взвешенных веществ, диоксида серы, оксида углерода, диоксида азота, оксида азота, фенола, формальдегида. Институтом экспериментальной метеорологии г. Обнинска проводился отбор проб воздуха для выявления содержания бенз(а)пирена и тяжелых металлов (хрома, марганца, железа, никеля, меди, цинка, свинца).
Случаев высокого и экстремально высокого загрязнения воздуха в 2011 году не наблюдалось. Уровень загрязнения атмосферы остается высоким по значению ИЗА = 9,0 (в 2010 году ИЗА = 8,0). Средние годовые концентрации взвешенных веществ, оксида углерода, диоксида азота, оксида азота, фенола и цинка в атмосферном воздухе г. Калуги в отчетном году повысились. Отрицательная динамика зарегистрирована для диоксида серы, бенз(а)пирена, фенола и ряда тяжелых металлов (никель, медь, железо, хром).   
Мониторинг состояния атмосферного воздуха на территории г. Обнинска осуществляется ГУ «Научно-производственное объединение «Тайфун». Для контроля за состоянием атмосферного воздуха оборудован стационарный пункт наблюдения. Также на городских территориях проводится инструментальный мониторинг передвижными экологическими лабораториями, оснащенными пробоотборными устройствами и газоанализаторами. Информация о содержании в атмосферном воздухе загрязняющих веществ регулярно размещается на сайте Администрации г. Обнинска в разделе «Мониторинг состояния атмосферного воздуха». По данным ГУ «НПО «Тайфун», уровень загрязнения атмосферного воздуха в г. Обнинске в 2011 году оценивался как низкий (ИЗА = 2,8).
Калужский филиал «Центр лабораторного анализа и технических измерений по ЦФО» осуществляет мониторинг состояния атмосферного воздуха на территориях предприятий, автозаправочных станций, полигонов твердых бытовых отходов. 
В отчетном году проведен мониторинг состояния атмосферного воздуха в г. Калуга в 96 контрольных точках, расположенных на территории санитарно-защитных зон и жилых зон. Наблюдения проводились одновременно на всех точках в строго установленное время один раз в месяц за основными веществами, определенными в РД 52.04.186-89 (диоксид азота, оксид углерода, взвешенные вещества). Кроме основных веществ определялось содержание в атмосферном воздухе жилых зон и санитарно-защитных зон промышленных предприятий специфических веществ.
Наиболее часто встречающимися загрязняющими веществами, поступающими с выбросами промышленных предприятий и автомобильного транспорта в атмосферный воздух, являются: пыль различного состава, окислы азота, оксид углерода, аммиак, толуол, формальдегид, хлористый водород, серная кислота, бензин и т.д. 
При проведении совместных проверок с Управлением Росприроднадзора по Калужской области и министерством природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области обнаружены превышения нормативов предельно допустимых выбросов на следующих предприятиях:

- ООО «Вилси-Плюс» – по оксиду углерода в 4,2 раза, диоксиду азота в 1,3 раза, оксиду азота в 1,3 раза;

- ООО «Росметаллургия» – по оксиду углерода в 2,1 раза, по взвешенным веществам в 3,4 раза;

- ООО «НПП «Полет» – по взвешенным веществам в 8,76 раза, ацетону в 31,6 раза, этилцеллозольву в 25,0 раза;

- ДРСУ № 7 (г. Юхнов) – по оксиду углерода в 5,7 раза, диоксиду азота в 140,0 раза, оксиду азота в 139,9 раза;

- ОАО «Автогарант» – по углеводородам в 2,3 раза.  
На территориях полигонов твердых бытовых отходов определяется содержание в атмосферном воздухе следующих загрязняющих веществ: оксид углерода, сероводород, аммиак, бензол, трихлорметан, метан, хлорбензол. В 2011 году были обнаружены превышения предельно допустимых концентраций по аммиаку на  полигонах твердых бытовых отходов:

- ООО «Форум» (Сухиничский район) – в точке № 1 (тело полигона) в 1,6 раза, в точке № 2 (санитарно-защитная зона) в 2,5 раза;

- МУП «Управление энергетики и ЖКХ» (Медынский район) – в точке № 1 (тело полигона) в 4,0 раза;
- МУП «Мещовские тепловые сети» – в точке № 1 (тело полигона) в 1,9 раза, в точке № 2 (санитарно-защитная зона) в 1,6 раза. 
Аналитическая лаборатория охраны окружающей среды ЗАО «Плитспичпром» проводит исследования атмосферного воздуха г. Балабаново по двум веществам – формальдегиду и аммиаку. Средние концентрации формальдегида и аммиака в 2011 году в атмосферном воздухе г. Балабаново изменились не значительно и составили 0,011 мг/м3 (0,31 ПДКм.р.) и 0,057 мг/м3 (0,28 ПДКм.р.) соответственно. 
Предприятиями г. Балабаново в отчетном году предприятиями было выброшено в атмосферный воздух 97,831 тонны загрязняющих веществ, в том числе 16,583 тонны твердых и 81,248 тонны газообразных (диоксида серы – 0,037 тонны, оксида углерода – 32,197 тонны, оксидов азота – 44,652 тонны). 
В 2011 году продолжены работы по организации и методическому  обеспечению сводных томов «Охрана атмосферы и нормативы ПДВ (ВСВ)» для крупных городов Калужской области (Калуги, Балабаново, Людиново), а также для индустриального парка «Ворсино» (Боровский район). Планируется возобновить ведение сводного тома г. Обнинск. Ведение сводных томов позволяет установить нормативы ПДВ (ВСВ) с учетом взаимного влияния всех источников загрязнения атмосферного воздуха, расположенных на территории населенного пункта, а также значительно упрощает процедуру выдачи разрешений на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух. Особенностью разрабатываемых сводных томов является то, что они находятся в постоянно действующем состоянии и составляют основу единой информационной системы городов.
По состоянию на 31.12.2011 в базе данных сводного тома «Охрана атмосферы и предельно допустимые выбросы (ПДВ) г. Калуги» имелись сведения о выбросах 558 действующих предприятий г. Калуги и автомобильного транспорта на городских магистралях. В 2011 году предприятиями г. Калуги в атмосферный воздух было выброшено 8412,11 тонны, что на 559,37 тонны больше, чем в 2010 году.  От 8348 источников в атмосферу поступили загрязняющие вещества 245 наименований. На основании проведенного расчета полей приземных концентраций загрязняющих веществ и анализа вкладов предприятий в загрязнение атмосферы установлено, что 15 предприятий города превышали нормативы качества воздуха. Несоблюдение требуемого качества воздуха на селитебных территориях выявлено по 11 веществам: диоксиду азота, бензолу, толуолу, этилбензолу, 4-хлорфенилизоцианату, бензину (нефтяному, малосернистому), пыли неорганической, пыли абразивной и пыли зерновой. Увеличение уровня загрязнения атмосферного воздуха г. Калуги связано, в первую очередь, с ростом парка автомобильного транспорта.
В базе данных сводного тома г. Людиново имеются данные о 72 предприятиях. По данным администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район», суммарные выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух в 2011 году составили около 3,0 тыс. тонн. Наибольший вклад в загрязнение атмосферного воздуха вносят: ЗАО «Кронтиф», ОАО «Людиновский тепловозостроительный завод», ОАО «Агрегатный завод», МУП «Людиновские тепловые сети» (95% всех выбросов). В структуре выбросов преобладают: окись углерода – 81%, взвешенные вещества – 7,85%, азота диоксид – 3,99%, серы диоксид – 2,94%. Предприятий, превышающих нормативы качества воздуха, в последние годы выявлено не было. 
В базе данных сводного тома г. Балабаново (по состоянию на 31.12.2010) имелись данные о выбросах 33 действующих предприятий, а также автотранспорта по ул. Боровская. Объем выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от предприятий г. Балабаново составлял 2,28 тонны.  
В сводный том ПДВ индустриального парка «Ворсино» внесены данные о выбросах 5 действующих и 1 проектируемом предприятиях, а также автотранспорта на автодороге «Украина» в окрестностях парка. Выброс в атмосферу в 2010 году составлял 3102,8 тонны. Расчет полей приземных концентраций загрязняющих веществ превышений ПДК на селитебных и иных прилегающих к индустриальному парку территориях не выявил. 

В связи с переводом котельных на газовое топливо и газификацией населенных пунктов в ряде районов Калужской области наблюдалось сокращение выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух. Так, например, объем выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух Жуковского района в 2011 году, по данным администрации муниципального района «Жуковский район», по сравнению с 2010 годом уменьшился на 1,7 тонны и составил 646,8 тонн. 

Состояние водных объектов

Мониторинг поверхностных водных объектов на территории Калужской области осуществляют в пределах компетенции ФГБУ «Калужский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды», Управление Роспотребнадзора по Калужской области, отдел водных ресурсов по Калужской области Московско-Окского бассейнового водного управления, Калужский филиал ФГУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений по ЦФО», ООО «Калужский областной водоканал», министерство природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области, организации и предприятия Калужской области.
По данным ФГБУ «Калужский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды», в 2011 году наблюдалось незначительное ухудшение качества воды поверхностных водных объектов. Так, например, ухудшилось качество воды в реках Ока (ниже г. Калуги) и Протва (ниже г. Обнинска) с переходом из класса 3 «А» (загрязненная) в класс 3 «Б» (очень загрязненная). Превышения ПДК отмечены по 7 показателям из 14. Существенный вклад в оценку загрязненности в контрольном створе вносили медь, аммонийный и нитритный азот. Качество воды в реках Болва (г. Людиново), Ока (выше г. Калуга), Жиздра (г. Козельск), Угра (пос. Куровской), Шаня (пос. Товарково) и Протва (выше г. Обнинск) осталось на прежнем уровне и характеризовалось 3 «А» классом (загрязненная).
В 2011 году по заказу министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства области ООО Фирма «Экоаналитика» проведен мониторинг состояния 5 крупных рек (Ока, Угра, Жиздра, Протва, Шаня) и 16 малых рек, протекающих в населенных пунктах: г. Калуга, г. Козельск, г. Мещовск, г. Мосальск, г. Жуков, г. Балабаново, г. Малоярославец, пос. Думиничи и с. Льва Толстого. 
            Мониторинг основных рек показал, что качество воды в Оке, Угре, Протве, Жиздре и Шане соответствует классу 3 «А» (загрязненная). Основные сбросы сточных вод и загрязненные притоки имеют локальное влияние на основные реки, так как нагрузка, оказываемая ими, сравнительно невелика по отношению к многоводным рекам. Створы же мониторинга качества воды были расположены вдали от сколько-нибудь значимых источников загрязнения наблюдаемых рек.
Превалирующими в составе загрязняющих веществ воды рек являлись железо и медь, иногда – марганец. Как показал анализ сбросов сточных вод и воды рек, влияние содержания этих металлов на водный объект не прослеживается. Можно предположить, что загрязнение водных объектов металлами, в основном, формируется природными условиями территорий и составом геологических пород дна русел рек. Что касается наличия нитритов, то они также могут являться продуктами протекания биологических процессов в водном объекте, и максимальное их содержание приходится на летние месяцы. БПК и ХПК сравнительно невелики, и их наличие, в основном, следует отнести к продуктам биологических процессов, происходящих в поверхностных водных источниках.
            Малые реки – притоки бассейнообразующих рек. Они, как правило, маловодны, и воздействие сбросов сточных вод на них значительно. 
Результаты мониторинга состояния водных объектов показали:

1. Ряд рек подвергается достаточно большой нагрузке, при которой в них не успевает проходить ассимиляция загрязняющих веществ за счет донных отложений и биологических процессов в водной среде. Эти реки имеют сплошной характер загрязнения вдоль всего водотока вплоть до устья. К ним относятся Цыганка, Дырочная и Киевка.

2. Некоторые реки подвергаются нагрузке, при которой они способны самовосстанавливаться за счет процессов жизнедеятельности флоры и фауны, а также сорбции загрязняющих веществ донными осадками. Эти реки имеют локальный характер загрязнения в местах сброса сточных вод. К ним относятся Терепец и Яченка.

3. Для большинства рек отсутствуют сведения по источникам воздействия на них, поэтому можно лишь констатировать их состояние в створе мониторинга.

4. Среди наблюдаемых рек наиболее чистой в створах мониторинга является река Яченка (слабо загрязненная), а наиболее грязной – река Цыганка (экстремально грязная).
5. По качеству воды наблюдаемые реки количественно распределяются следующим образом:

- слабо загрязненная – 1 река;

- загрязненная – 10 рек;

- очень загрязненная – 4 реки;

- грязная – 4 реки;

- очень грязная – 1 река;

- экстремально грязная – 1 река.

Мониторинг донных отложений водных объектов Калужской области (ввиду отсутствия достаточных статистических данных о составе донных отложений поверхностных водных объектов) проводился с позиции отклонения количественных данных состава донных отложений от средних значений, полученных из массива данных за весь сезон наблюдений. Анализ результатов мониторинга, проведенный на основе ПДК для почв, показал, что повышенное содержание загрязняющих веществ в донных отложениях наблюдается в проблемных, с точки зрения загрязнения воды, местах: р. Яченка в зоне сброса ОАО «КТЗ» (на входе в Яченское водохранилище); р. Терепец в промзоне в местах сбросов ОАО «Калугаприбор», ОАО «КАДВИ» и ОАО «КЗАЭ»; р. Киевка и ручей Безымянный (приток Киевки). В донных отложениях реки Другуска отмечено повышенное содержание свинца, Клютомы – нефтепродуктов (после моста на выезде из г. Козельска). 

Анализ результатов относительно средних значений выявил значительные превышения содержания аммония в донных отложениях ручья Безымянный (приток Киевки) на ул. Маяковского (в 7,9 раза), органических веществ – р. Брынь (в 3,61 раза), р. Турея (в 2,84 раза) и Серебрянка (в 3,61 раза), фосфора – р. Яченка при впадении в водохранилище (в 2,67 раза), р. Можайка (в 3,27 раза), р. Городенка (в 2,96 раза) и р. Карыжа (в 3,48 раза). Острого токсического действия исследуемых проб не установлено.

Высокая концентрация нитритного, нитратного и аммонийного азота в воде поверхностных водных объектов связана с высокой степенью морального и физического износа очистных сооружений. Так, по данным ООО «Калужский областной водоканал», в аренде и на техническом обслуживании которого находятся 26 очистных сооружений, только очистные сооружения пос. Бетлица,    пос. Газопровод, г. Людиново, с. Перемышль, г. Сосенский, г. Сухиничи,            пос. Товарково, дер. Колюпаново, г. Калуга, пос. Сосновый бор работают в режиме полной биологической очистки. Очистные сооружения, построенные в 70-х годах и имеющие доочистку на биофильтрах, в настоящее время обеспечивают биологическую очистку на 83-85% (пос. Полотняный Завод, пос. Павлищев бор, пос. Двуречье). С очистных сооружений пос. Газопровод сброс осуществляется на поля фильтрации без сброса в водный объект. С доочисткой на фильтрах работают очистные сооружения канализации пос. Товарково и с. Барятино, с двухступенчатой системой доочистки – очистные сооружения пос. Детчино, вновь построенные и реконструированные сооружения г. Медынь и г. Таруса, на которых обеззараживание проводится ультрафиолетовым облучением. 
В неудовлетворительном техническом состоянии находятся очистные сооружения канализации в г. Спас-Деменске, пос. Павлищев бор, пос. Полотняный Завод, пос. Двуречье, пос. Думиничи. Все очистные сооружения нуждаются в строительстве сооружений доочистки и внедрении новых технологий по очистке сточных вод по органическим загрязнениям. Сооружения, в которых очистка проводится на биофильтрах, нуждаются в ремонте или строительстве новых с доочисткой и полным удалением биогенных элементов.
По данным лаборатории сточных вод ООО «Калужский областной водоканал», в 2011 году общий объем сточных вод, сброшенных с очистных сооружений в поверхностные водные объекты, составил 49999,8 тыс. куб. м (в 2010 году – 51896,6 тыс. куб. м). Снижение объемов сбросов связано с тем, что очистные сооружения ОАО «БЗРТО» и очистные сооружения канализации г. Сосенский и г. Таруса перестали эксплуатироваться данной организацией (с 10.10.2011 и с 01.11.2011 соответственно).
Общее количество загрязняющих веществ, поступивших со сточными водами предприятий г. Балабаново в р. Истья, по данным ЗАО «Плитспичпром», в 2011 году составило 1221,996 тонны, в том числе нефтепродуктов – 0,397 тонны, БПКполн. – 19,51 тонны, взвешенных веществ – 45,60 тонны, сухого остатка – 897,28 тонны, азота аммонийного – 1,63 тонны, нитрит-иона – 0,356 тонны, нитрат-иона –               56,496 тонны. 
Комитетом по охране окружающей среды и контролю в сфере благоустройства г. Калуги совместно с ООО Фирма «Экоаналитика» при участии Калужского филиала ФГУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений по ЦФО» продолжилось ведение мониторинга малых рек пригородной зоны г. Калуги. Оценка экологического состояния рек Терепец, Яченка, Яченского водохранилища осуществлялась по 24 показателям. Поступление загрязняющих веществ в водные объекты в 2011 году, по данным Калужского филиала ФГУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений по ЦФО», осталось практически на прежнем уровне. 
При проведении совместных проверок с Управлением Росприроднадзора по Калужской области и министерством природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области выявлены превышения нормативов предельно допустимых сбросов на следующих предприятиях:

- ООО «Тепловодоканал» (Бабынинский район) – по азоту нитратному в 25,6 раза, взвешенным веществам в 2,0 раза, фосфатам в 26,0 раза, БПКполн. в 2,0 раза;
- ГУЗ «Областная туберкулезная больница» (Жуковский район) – по азоту аммонийному в 60,0 раза, взвешенным веществам в 4,0 раза, нефтепродуктам в 3,0 раза, БПКполн. в 50,0 раза;
- ООО «СберСтройИнвест» (г. Обнинск) – по азоту аммонийному в 3,0-90,0 раза, азоту нитритному в 2,0 раза, фосфатам в 2,0-25,0 раза, БПКполн. в 1,5-70,0 раза;
- ООО «Гольмар Групп» (г. Белоусово Жуковского района) – по взвешенным веществам в 10,0-13,0 раза, азоту аммонийному в 30,0-80,0 раза, АПАВ в 4,0-6,0 раза, фосфатам в 14,0-21,0 раза, БПКполн. в 40,0-79,0 раза;
- ОАО «Березичский стекольный завод» – по нефтепродуктам в 14,0 раза, азоту аммонийному в 13,0 раза, азоту нитритному в 7,0 раза, фосфатам в 3,0 раза, БПКполн. в 6,0 раза;
- ООО «ЦУЕГГ РУССИЯ» (Малоярославецкий район) – по азоту аммонийному в 3,0 раза, азоту нитритному в 3,5 раза, фосфатам в 4,0 раза, БПКполн. в 10,0 раза;
- УМП «Водоканал» (г. Малоярославец) – по азоту аммонийному в 3,0 раза, азоту нитритному в 10,0 раза, фосфатам в 10,0 раза;
- ОАО «КЗАЭ» (г. Калуга) – по нефтепродуктам в 2,4 раза, цинку в 1,4 раза, меди в 23,0 раза, железу в 1,3 раза;

- ЗАО «Калужский научно-производственный электрометаллургический завод» (индустриальный парк «Ворсино») – по нефтепродуктам в 14,0 раза, азоту аммонийному в 12,3 раза, фосфатам в 3,0 раза, БПКполн. в 22,3 раза, взвешенным веществам в 5,6 раза;
- МУП «Управляющая компания» (г. Козельск) – по нефтепродуктам в 3,0 раза, азоту аммонийному в 33,0 раза, фосфатам в 19,0 раза, БПКполн. в 17,0 раза, взвешенным веществам в 3,0 раза;

- ООО «Калужский областной водоканал» (пос. Товарково) – по азоту аммонийному в 22,0 раза, азоту нитритному в 7,0 раза, фосфатам в 23,0 раза.

В ходе проведения мониторинга окружающей среды в районах размещения полигонов твердых бытовых отходов установлены превышения содержания в грунтовых водах иона аммония и БПК в 4,0 раза на свалке ОАО «Кондровская бумажная копания» и ОАО «Троицкая бумажная фабрика», БПК, иона аммония, меди и железа в 9,7, 190,0, 3,5 и 22,0 раза соответственно в МУП ЖКХ «Болва», БПК, иона аммония и железа в 5,0, 5,0 и 4,0 раза соответственно в МУП ЖКХ с. Хвастовичи.
Состояние земель (почв)

Мониторинг земель (почв) на территории Калужской области осуществляют в пределах компетенции Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Калужской области, Управление Роспотребнадзора по Калужской области, ФГБУ «Центр химизации и сельскохозяйственной радиологии «Калужский», Калужский филиал ФГУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений по ЦФО».
ФГБУ «Центр химизации и сельскохозяйственной радиологии «Калужский» ежегодно проводит агрохимическое обследование почв и отслеживает динамику почвенного плодородия земель в сельскохозяйственных организациях. В результате проведенного в 2011 году обследования, установлено, что почвы Тарусского и Куйбышевского районов по агрохимическим показателям отличаются невысоким содержанием доступных для растений форм фосфора, калия и органических веществ. Из 948 тыс. га обследованной пашни 462,5 тыс. га имеют кислые почвы, 205 тыс. га и 431,5 тыс. га соответственно – почвы с низким содержанием подвижного фосфора и обменного калия. Неблагоприятное положение сложилось и с содержанием гумуса. Так, по состоянию на 01.01.2012 почв с содержанием гумуса менее 2% насчитывалось 701 тыс. га (73,9% обследованной пашни).
На эколого-токсикологические показатели в отчетном году было обследовано 66 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, выполнено 4950 анализов на содержание токсичных элементов (ртути, мышьяка и хлорорганических пестицидов). Превышений предельно допустимых концентраций не выявлено.

По данным Калужского филиала ФГУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений по ЦФО», наиболее опасным загрязняющим веществом для почв являются нефтепродукты. Поэтому проведение мониторинга земель (почв) на территориях АЗС в последнее время стало актуальным.
В 2011 году в почве ОАО «Калуганефтепродукт» (АЗС № 2, 72), ООО «Калинов куст» (АЗС на 249 км автодороги «Украина»), ООО «Малахит» (АЗС г. Таруса), ООО «Береза» (АЗС г. Кременки), ООО «Восток-Ойл» (АЗС № 54), ООО «СЭМ» (АЗС № 1), а также АЗС «Сервис», «Мосты-С», «Тайфун», «Правый берег», «Московская» и «Малинники» (г. Калуга), АЗС на 82 км автодороги «Москва-Рославль», выявлены превышения содержания нефтепродуктов в 10-20 раз.


Обнаружены превышения содержания тяжелых металлов в почве в районах размещения полигонов твердых бытовых отходов: 
- МУП «Благоустройство», г. Мещовск – по хрому в 5,4 раза;

- ОАО «Троицкая бумажная фабрика» и ОАО «Кондровская бумажная компания» - по свинцу в 7,8 раза, никелю в 5,9 раза, хрому в 7,7 раза;
- администрации ГП «Город Жуков» - по свинцу в 6,8 раза;
- МУП ЖКХ МР «Мосальский район» - по хрому в 6,7 раза;

- МУП «Тарусажилдорстройзаказчик» - по меди в 6,3 раза, никелю в 6,1 раза, хрому в 5,4 раза;

- МУП «Благоустройство», пос. Думиничи – по хрому в 5,5 раза, по свинцу в 6,3 раза;
- МУП КХ, пос. Товарково – по свинцу в 5,9 раза, по хрому в 5,7 раза;
- ООО «Благоустройство», г. Козельск – по цинку в 13,0 раза;

- МУП КП «Болва» - по хрому в 6,7 раза, по меди в 6,1 раза;

- МУП «Управление энергетики и ЖКХ» МР «Медынский район» - по свинцу в 7,8 раза, хрому в 5,9 раза;

- СП «Служба единого заказчика» МР «Ферзиковский район» - по хрому в 5,3 раза;

- МУП КХ МО ГП «Город Юхнов» - по никелю в 5,6 раза;
- МУП «Калужский лес» - по хрому в 6,3 раза.
Состояние недр (в том числе состояние подземных вод)
Мониторинг состояния подземных вод и экзогенных геологических процессов на территории Калужской области в 2011 году осуществлялся в рамках долгосрочной целевой программы «Геологическое изучение недр и воспроизводство минерально-сырьевой базы Калужской области (2011-2015 годы)» Малоярославецким филиалом ОАО «Геоцентр-Москва» и Научным центром ГЭИ КФ ФГУНПП «Росгеолфонд».

Оценка состояния подземных вод, выполненная по данным режимных наблюдений, показала, что под воздействием добычи подземных вод групповыми водозаборами в 2010 году сохранились сформировавшиеся за многолетний предшествующий период обширные депрессионные воронки, которые продолжают развиваться в пределах Обнинского промрайона и в упинском карбонатном комплексе в Калужской промрайоне. Понижение уровней в наиболее нагруженных частях воронок достигает 43-52 метров.
В целом темп снижения уровней уменьшился, депрессионные воронки при общем сохранении площадей несколько изменили контуры, что обусловлено перераспределением эксплуатационной нагрузки внутри депрессий.

Подземные воды, используемые для водоснабжения населения, по основным показателям соответствуют нормативам качества питьевой воды, за исключением содержания железа, марганца, сероводорода, общего стронция, лития, кремния, фтора, бора, никеля природного генезиса. Устойчивого техногенного загрязнения по основным эксплуатируемым водоносным комплексам не установлено. Однако по отдельным пробам в районе полигонов твердых бытовых и промышленных отходов, нефтебаз, АЗС, автомагистралей периодически отмечается превышение предельно допустимых концентраций по нитритам и нефтепродуктам.
При ведении подсистемы мониторинга экзогенных геологических процессов на территории области катастрофических их проявлений не обнаружено.
В 2011 году продолжились наблюдения на пунктах государственной опорной наблюдательной сети за подземными водами для изучения закономерностей формирования гидродинамического режима, в рамках которых была дана оценка состояния подземных вод в Барятинском и Думиничском районах. Сработки уровней подземных вод при эксплуатации водозаборов не выявлено. Гидрохимический режим подземных вод по отдельным водоносным горизонтам не соответствовал нормативным требованиям в части содержания стронция, кремния, бора, железа и марганца.

По химическому составу подземные воды, используемые для водоснабжения, классифицируются как гидрокарбонатно-кальциево-магниевые и в основном соответствуют требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01. В отчетном году в водах бобриковско-тульского комплекса отмечалось повышенное содержание кремния (1,3-2 ПДК) и железа (1,4-2,9 ПДК); в озерско-хованском горизонте – стронция (до 1,8 ПДК), сухого остатка (1,08-1,7 ПДК) и сульфатов (1,2-1,9 ПДК); в отдельных скважинах упинского и озерско-хованского горизонтов незначительно превышены концентрации бора. Высокие концентрации всех перечисленных элементов, по всей вероятности, природного происхождения.
Новых форм проявлений экзогенных геологических процессов в 2011 году обнаружено не было, а ранее выявленные – находились в стабильном состоянии.

Состояние лесов
В 2011 году в целях улучшения охраны лесов от пожаров министерством лесного хозяйства Калужской области устроено 1543,8 км минерализованных полос, проведен уход за 5454,8 км минерализованных полос, отремонтировано 159,2 км дорог противопожарного назначения, проведен контролируемый отжиг сухой травы на площади 382,1 га.

Однако, несмотря на принимаемые меры по предупреждению, своевременному обнаружению и тушению лесных пожаров, последние продолжают причинять ущерб. Так, в отчетном году было зарегистрировано 8 лесных пожаров. Площадь, пройденная пожарами, составила 8,2 га; расходы на тушение – 23,8 тыс. рублей. 
Значительное воздействие на состояние лесов Калужской области оказывают болезни древесных пород. Доля участия различных видов грибов-патогенов в образовании очагов грибных болезней в лесах варьирует. Доминируют по занимаемой ими площади очаги стволовых, комлевых, корневых гнилей и некрозно-раковых заболеваний. Основными возбудителями гнилей являются корневая губка и ложный осиновый трутовик. При обследовании сосновых насаждений, зараженных смоляным раком, выявлена слабая степень поражения. Из имеющихся очагов смоляного рака преобладают хронические очаги. Зараженные сосновые насаждения в большей степени относятся к защитным лесам и несут большую рекреационную и антропогенную нагрузки; сокращение площадей очагов данного заболевания идет медленно. 

В очагах усыхания от бактериальной водянки состояние насаждений за 2011 год не претерпело серьёзных изменений и находится на относительно низком уровне. Однако ввиду малой изученности влияния климатических факторов на возбудителя этого заболевания лесопатологическая ситуация требует систематического контроля.

Вторая по значимости причина повреждения и гибели насаждений – повреждение насекомыми-вредителями. Из стволовых вредителей доминирует короед-типограф. В 2010 году территория Калужской области подверглась воздействию сильной засухи, в результате которой часть лесных участков, входящих в состав лесного фонда, были пройдены низовыми или верховыми пожарами. Значительные площади лесных насаждений утратили биологическую устойчивость или ослабли. Все это привело к увеличению численности короеда-типографа и, соответственно, к гибели еловых насаждений.  
В связи с разработкой горельников и ветровальников 2010 года и возникновением очагов короеда-типографа и болезней леса в 2011 году возросли объемы санитарно-оздоровительных мероприятий.
Санитарное состояние лесов, находящихся в ведении министерства лесного хозяйства Калужской области, определяется на основе материалов лесопатологических обследований лесничеств  и лесопатологического мониторинга филиала ФБУ «Российский центр защиты леса» - «Центр защиты леса Калужской области», а также статистической и оперативной отчетности лесничеств.
В отчетном году лесопатологическое обследование выполнено на площади 5380,1 га, сплошные и выборочные санитарные рубки проведены на площади 1117 и 2342,4 га соответственно, очищено от захламления 422 га лесных массивов.

Защита лесов от вредителей, болезней и других неблагоприятных факторов требует координации действий для своевременного обеспечения прогноза лесопатологической ситуации. Усиление защиты лесов от вредных организмов в 2012 году планируется достигнуть за счёт повышения оперативности выявления и качества диагностики неблагоприятных лесопатологических факторов в процессе проведения лесопатологического обследования, своевременного и качественного проведения санитарно-оздоровительных мероприятий. 

Состояние объектов животного и растительного мира
Государственное управление в области охраны и использования объектов животного мира на территории Калужской области осуществляет министерство сельского хозяйства Калужской области.

В 2011 году проведен зимний маршрутный учет численности охотничьих животных в Калужской области, по результатам которого выявлено особей: лося – 3217, кабана – 8207, косули – 6050, оленя благородного – 619, оленя пятнистого – 1805, зайца-русака – 3152, зайца-беляка – 11969, лисицы – 5866, куницы – 3348, волка – 16, белки – 49918, хоря – 1477, тетерева – 50422, глухаря – 2786 (данные приведены без учета НП «Угра», ГПЗ «Калужские засеки» и ГК «Таруса»). 
Большую работу по восстановлению численности водных биологических ресурсов ежегодно проводят администрации муниципальных образований Калужской области совместно с предприятиями и организациями. Так, в 2011 году проведено зарыбление водоемов в дер. Закрутое и с. Бутчино Куйбышевского района, рек Брынь и Жиздра в Думиничском районе, озера Ломпадь в Людиновском районе, озера Бездонное в Перемышльском районе.  
В рамках ведения Красной книги Калужской области за счет средств областного бюджета проведен мониторинг редких и находящихся под угрозой    исчезновения объектов животного и растительного мира Калужской области. Комиссией по редким и находящимся под угрозой исчезновения объектам животного и растительного мира Калужской области при министерстве природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области принято решение о включении в региональную Красную книгу разделов «Лишайники» (15 видов) и «Мохообразные (34 вида), а также дополнении действующего перечня (списка) редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов животного и растительного мира, занесенных в Красную книгу Калужской области, 18 видами грибов, 46 видами сосудистых растений, 19 видами беспозвоночных и 3 видами позвоночных животных.
Особо охраняемые природные территории

Система особо охраняемых природных территорий Калужской области состоит из национального парка «Угра», государственного природного заповедника «Калужские засеки», государственного природного заказника «Госкомплекс «Таруса», памятника природы федерального значения «Калужский городской бор» и 186 памятников природы областного и местного значения (71 – областного и 115 – местного). Общая площадь особо охраняемых природных территорий Калужской области (по состоянию на 01.01.2012) составляет 218270 га (7,3% территории области).
Национальный парк «Угра»

Деятельность ФГУ Национальный парк «Угра» направлена, в первую очередь, на сохранение целостности природных и природно-исторических ландшафтов, уникальных и эталонных природных комплексов и объектов растительного и животного мира и историко-культурных объектов.

В 2011 году в лесах национального парка были проведены:

- лесовосстановительные работы на площади 14 га, уход за лесными культурами на площади 35 га, дополнение лесных культур на площади 4 га;

- лесохозяйственные работы на площади 127 га, в том числе рубки промежуточного пользования на площади 90 га (осветление – 4 га, выборочные санитарные рубки – 86 га);

- плановые санитарно-оздоровительные мероприятия (лесозащитные работы (санитарные рубки), текущее лесопатологическое обследование на площади 3400 га, противопожарные мероприятия (устройство минерализованных полос – 17 км, уход за минерализованными полосами – 237 км)).

В отчетном году в лесном фонде НП «Угра» произошло 2 лесных пожара на площади 2,25 га. Средняя площадь одного пожара – 1,13 га. Основная причина возгораний – неосторожное обращение с огнем в лесах. Все пожары были своевременно обнаружены и ликвидированы в день обнаружения. 
В целях повышения эффективности работ по профилактике, обнаружению и ликвидации природных пожаров за счет средств федерального бюджета приобретена лесопожарная техника, средства пожаротушения и индивидуальной защиты. 

Согласно плану лесозащитных мероприятий проведен визуальный рекогносцировочный надзор за основными вредителями и болезнями леса по каждому лесничеству и детальные наблюдения на ППП. Выявлены очаги вредителей и болезней леса на площади 19,7 га. Проведены работы по уборке погибших лесных насаждений на горельниках в Угорском и Воротынском участковых лесничествах. При поддержке компаний «Нескафе» и «ВБД» («Родники России») на расчищенных площадях (4,8 га) созданы лесные культуры дуба.
Продолжены работы по восстановлению дубрав бывшей Заокской Засечной черты Московского государства в рамках долгосрочной научной программы. В 2011 году при поддержке Всемирного фонда дикой природы и компании TetraPak создано 9,2 га лесных культур дуба, проведены уходы за культурами и молодняками дуба прошлых лет на площади 18 га. На лесопитомнике Березичского лесничества выращено 100000 сеянцев дуба. На средства компании «Родники России» начата реконструкция лесопитомника, построена теплица, увеличена посевная площадь.
В отчетном году специалистами НП «Угра» проведен зимний маршрутный учет численности животных и птиц. Отмечена положительная динамика численности диких копытных животных. Посеяно 10 га кормовых полей; на площадках выложено 4 тонны грубых кормов и 1 тонна минеральной подкормки.

В результате мероприятий по охране территории госинспекцией национального парка составлено 345 протоколов о нарушениях режима парка, взыскано 276 тыс. рублей административных штрафов и 229 тыс. рублей исковых сумм. По выявленным нарушениям возбуждено 2 уголовных дела, к уголовной ответственности привлечен 1 человек.
Государственный природный заповедник «Калужские засеки»

Одной из основных задач, возложенных на заповедник, является охрана природных территорий в интересах сохранения биологического разнообразия природных комплексов. В связи с этим на закрепленной территории установлен жесткий режим охраны, запрещающий не только любую деятельность, противоречащую задачам заповедника, но и свободное посещение его территории.

Охрана территории заповедника осуществляется патрульными группами, оснащенными автомобильной, вездеходной и снегоходной техникой, средствами связи, служебным оружием. Регулярно проводятся рейды по контролю установленного режима заповедника и его охранных зон, а также обнаружению и ликвидации природных и лесных пожаров. 
Много времени уделяется проведению заповедно-режимных и противопожарных мероприятий (обустройство границ заповедника, установка информационных аншлагов, закладка солонцов, организация подкормочных площадок для зубров). Перед наступлением пожароопасного периода проводится контролируемый отжиг сухой травы для предотвращения перехода традиционных неконтролируемых весенних палов на неиспользуемых прилегающих землях сельскохозяйственного назначения на участки заповедника с высоким классом пожарной опасности. Прокладываются минерализованные полосы, производится ремонт дорог и мостов противопожарного и охранного назначения для обеспечения возможности подъезда противопожарной техники к проблемным участкам заповедника. 

Государственный природный заказник «Государственный комплекс «Таруса»

На территории заказника осуществляется весь спектр необходимых охотхозяйственных работ. Регулярно проводится учет диких животных, обитающих на территории заказника, с использованием всех рекомендуемых для охотничьих хозяйств методик. Согласно учетным данным за 2011 год на территории заказника обитает особей: кабана – 640, пятнистого оленя – 2290, марала – 70, косули – 30, лося – 85, зайца-беляка – 105, зайца-русака – 60, рыси – 8, тетерева – 81, глухаря – 59, лисицы – 25, куницы – 40. 

В связи с высокой численностью пятнистого оленя и кабана, значительным антропогенным воздействием, препятствующим естественной миграции животных на сопредельные территории, проводятся работы по регулированию численности животных методом отлова с целью расселения на другие территории Российской Федерации и селекционного отстрела.  

В целях мониторинга состояния лесных насаждений в 2011 году было проведено лесопатологическое обследование на площади 3323 га, а также противопожарные мероприятия (уход за минерализованными полосами – 210 км, устройство минерализованных полос – 20 км, устройство и ремонт противопожарных аншлагов – 30 шт., устройство мест отдыха – 24 шт.). Принятые меры позволили предотвратить возникновение пожаров.

В последнее время отмечается явная тенденция ухудшения санитарного состояния лесов заказника в связи с массовым распространением короеда-типографа. По состоянию на конец 2011 года усыханием были охвачены  еловые насаждения на площади более 100 га. По прогнозам специалистов-лесопатологов площадь поврежденных насаждений к лету 2012 года увеличится в 4-5 раз.

В отчетном году специальным подразделением ГК «Таруса» ФСО России проводились работы по охране территории и установленного режима заказника, в ходе которых было пресечено 2 случая незаконной охоты и 3 случая нахождения в зоне покоя, изъято 5 орудий рыбной ловли, привлечено к административной ответственности 6 человек. 
Памятники природы областного и местного значения

В целях сохранения уникальных, невосполнимых, ценных в экологическом, научном, культурном и эстетическом отношениях природных комплексов и объектов и в соответствии с постановлением Губернатора Калужской области от 24.10.2011 № 403 в 2011 году проведены работы по комплексному экологическому обследованию 13 памятников природы областного значения, расположенных в Людиновском и Хвастовичском районах, и 5 природных объектов, которым планируется придать правовой статус особо охраняемых природных территорий регионального значения (Калужско-Алексинский каньон, группа восходящих родников на р. Веприка в Дзержинском районе, сосновые леса на дюнах в Перемышльском районе, лесной массив в пойме р. Протва вблизи г. Обнинска и городской бор в г. Юхнове). 


В результате проведенного обследования выявлены объекты животного и растительного мира, в том числе редкие и находящиеся под угрозой исчезновения, ранее не отмечавшиеся на территории Калужской области. Доказана необходимость упразднения памятника природы областного значения «Луг «Калуганово» в связи с изменением видового разнообразия и необратимым разрушением природного объекта, изменения границ (в сторону увеличения) памятника природы областного значения «Озеро «Ломпадь» с прилегающими угодьями» и объединения памятников природы областного значения «Река Обельна и ее пойма» и «Лесной массив возле ст. Теребень».


По материалам комплексного экологического обследования территории городского бора в г. Юхнове проведена государственная экологическая экспертиза и получено положительное заключение, подготовлен проект постановления Правительства Калужской области «Об объявлении природного комплекса «Городской бор в г. Юхнове» памятником природы регионального значения и внесении изменений в решение исполнительного комитета Калужского областного Совета народных депутатов от 22.04.1991 № 147 «Об объявлении объектов государственными памятниками природы местного значения» (вместе с паспортом памятника природы регионального значения «Городской бор в г. Юхнове»). 

Обращение с отходами производства и потребления

В 2011 году, по данным Управления Росприроднадзора по Калужской области, на предприятиях области образовалось 1,959 млн. тонн отходов производства и потребления (в 2010 году – 1,8463 млн. тонн), в том числе:
1 класса опасности – 0,000022 млн. тонн;
2 класса опасности – 0,000249 млн. тонн;
3 класса опасности – 0,13657 млн. тонн; 
4 класса опасности – 0,10925 млн. тонн;
5 класса опасности – 1,713 млн. тонн.

Из общего количества отходов 1,88 млн. тонн (96%) было использовано и обезврежено.
По состоянию на 31.12.2011, на территории Калужской области числилось 5 полигонов промышленных отходов суммарной проектной мощностью 0,2746 млн. тонн и фактическим заполнением 0,1275 млн. тонн и 19 полигонов (свалок) твердых бытовых отходов суммарной проектной мощностью 6,5324 млн. тонн и фактическим заполнением 3,2995 млн. тонн.
В 2011 году во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 29 марта 2011 года № Пр-781 о подготовке долгосрочных целевых инвестиционных программ обращения с твердыми бытовыми и промышленными отходами в субъектах Российской Федерации министерством природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области разработана долгосрочная целевая программа «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в Калужской области на 2012–2016 годы», которая была утверждена постановлением Правительства Калужской области от 31.10.2011 № 592. Основной целью программы является снижение нагрузки от отходов на окружающую среду, повышение экологической безопасности населения за счет развития комплексной системы обращения с отходами, включающей их переработку и ликвидацию накопленного экологического ущерба от объектов захоронения отходов.

Программой предусмотрены следующие мероприятия:

- проектирование и строительство комплексов по сортировке и переработке отходов производства, потребления и вторичных материальных ресурсов (сортировка ТБО, отбор и переработка вторичных материальных ресурсов, захоронение неутилизируемых остатков) (6 объектов на сумму 3,4 млрд. рублей);

- проектирование и строительство мусоросортировочных станций, полигонов ТБО в муниципальных районах Калужской области (11 объектов на сумму 356 млн. рублей);

- проектирование и строительство мусороперегрузочных станций (площадок) (3 объекта на сумму 14 млн. рублей);

- ликвидация накопленного экологического ущерба от объектов захоронения отходов от полигонов (свалок) отходов производства и потребления (7 объектов на сумму 541 млн. рублей);
- организация и последующее обслуживание мест сбора и вывоза ТБО в населенных пунктах, расположенных в непосредственной близости от автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения Калужской области, с использованием технологии заглубленных контейнеров, а также ликвидация стихийных свалок в указанной зоне (на сумму 365 млн. рублей).

Реализация предусмотренных программой мероприятий позволит уменьшить вредное воздействие на окружающую среду объектов захоронения отходов производства и потребления за счет сокращения их количества и суммарной площади, уменьшения объемов захораниваемых отходов; повысить экологическую безопасность населения; рациональное использование сырьевых и энергетических потенциалов твердых бытовых и приравненных к ним отходов.

В 2011 году в г. Обнинск запущен в эксплуатацию мусоросортировочный комплекс на полигоне ТБО в районе дер. Тимашово. Продолжилась реализация в г. Калуге инвестиционного проекта ОАО «Лафарж Цемент» по производству альтернативного топлива для цементного завода сухого способа в пос. Ферзиково на мусоросортировочном комплексе в районе Ждамировского полигона ТБО. С целью уменьшения негативного воздействия на компоненты окружающей среды в районах размещения объектов захоронения твердых бытовых отходов открыты стационарные пункты приема энергосберегающих ртутьсодержащих ламп от населения в г. Калуге и г. Обнинске. 
Биологические отходы

По данным Комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области, на конец 2011 года на территории области имелось 233 скотомогильника, в том числе 44 – действующих (только 6 – г. Калуга, г. Обнинск, ООО «Серафимово-АГРО» Барятинского района, ОАО «Русь» Кировского района, администрация СП «Село Совхоз Боровский» Боровского района и ООО «Ремпутьмаш-Агро» Перемышльского района – являются типовыми и соответствуют всем требованиям ветеринарно-санитарных правил) и 189 законсервированных. 

Заводы по утилизации биологических отходов в Калужской области отсутствуют. Наиболее приемлемым для хозяйствующих субъектов способом их утилизации продолжает оставаться сжигание в крематорах (46 шт.) и земляных траншеях (110 шт.). На отдельных мясоперерабатывающих предприятиях, таких как ОАО «Думиничский мясокомбинат», ОАО «Калужский мясокомбинат», ЗАО «Птицефабрика Калужская», ООО «Птицефабрика «Радон», ООО «Птицефабрика в Белоусово», ИП Чикина Н.А. (г. Воротынск), действуют специально оборудованные цеха, в которых установлены котлы Лапса.
Ветеринарно-санитарное состояние сибиреязвенных захоронений, расположенных вблизи дер. Гутнево и дер. Красный Клин Козельского района и вблизи дер. Адамово Дзержинского района, удовлетворительное, угрозы их затопления нет.

Все скотомогильники, сибиреязвенные захоронения находятся на учете в районных государственных ветеринарных станциях по борьбе с болезнями животных, на которые оформлены ветеринарно-санитарные карточки. Контроль за ветеринарно-санитарным состоянием осуществляется в соответствии с утвержденным планом проверок.

В результате проведенных Управлением Россельхознадзора по Калужской области совместно с Калужской межрайонной природоохранной прокуратурой проверок установлено, что утилизационные ямы эксплуатируются с нарушением Ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, утвержденных главным госветинспектором Российской Федерации от 04.12.1995: территории утилизационных ям не огорожены по периметру, отсутствуют помещения для вскрытия трупов животных и хранения дезинфицирующих средств.  

Медицинские отходы

В Калужской области на базе ГБУЗ КО «Калужское областное бюро судебно-медицинской экспертизы» продолжило работу отделение по обращению с опасными медицинскими отходами, оснащенное 6 СВЧ-установками для обеззараживания отходов, автомобилями ГАЗ-53, холодильниками, прессом, дробильной установкой для вторичной переработки отходов.

Отделение работает по современной технологии СВЧ-обеззараживания эпидемиологически опасных медицинских отходов, соответствующей действующему законодательству. Ежегодно обезвреживанию и утилизации подвергается около 100-120 тонн. Прием медицинских отходов на утилизацию осуществляется на основании договоров, заключенных с лечебно-профилактическими учреждениями, стоматологическими клиниками, МНТК, Дзержинской центральной районной больницей и частными клиниками.
В настоящее время подобные участки работают в центре СПИД, психиатрической больнице и онкологическом диспансере. Подготовлен к эксплуатации участок в Калужской областной больнице. 
Пестициды и агрохимикаты

В 2011 году завершены утилизация и захоронение выявленных на территории области непригодных к применению пестицидов и агрохимикатов. На полигонах опасных отходов ООО «ДТА-сервис» (г. Рязань) и ООО «ЭКОПолигон» (г. Обнинск) захоронено 85,3 тонны пестицидов, вывезенных с территории 11 районов области.

Радиационный мониторинг
Сеть радиационного контроля ФГБУ «Калужский Центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» включает:

- 4 пункта наблюдения за радиоактивностью атмосферных выпадений по Калужской области (дополнительно 2 пункта: АМСТ Сасово, г. Рязань);
- 6 пунктов измерения мощности экспозиционной дозы излучения (МЭД).
Случаев аварийного и экстремально высокого загрязнения окружающей среды в 2011 году зарегистрировано не было. Суммарная бета-активность проб атмосферных выпадений по результатам первого измерения (через одни сутки после отбора проб) не превышала 110 Бк/м2 в сутки. Десятикратного превышения плотности загрязнения атмосферных выпадений на пятые сутки после отбора проб по сравнению со среднесуточной плотностью атмосферных выпадений за предыдущий месяц не отмечено.
В 2011 году на территории Калужской области уровень радиационного загрязнения по всем наблюдаемым параметрам не превышал допустимых норм.
По данным радиационного контроля за состоянием выбросов и сбросов радионуклидов, а также за их содержанием в объектах окружающей среды, осуществляемого ГНЦ РФ «Физико-энергетический институт им. А.И. Лейпунского», превышений содержания α-радионуклидов, β-радионуклидов, цезия-137 и стронция-90 в атмосферном воздухе, атмосферных осадках, водном объекте (р. Протва) и почве в отчетном году не зафиксировано. Фактические объемы выбросов кобальта-57, стронция-90, цезия-137, германия+галлия-68 в атмосферный воздух составили соответственно 1,1Е+07, 8,2Е+05, 3,2Е+07, 8,2Е+05. Источники поступления радионуклидов в открытый водоем в 2011 году отсутствовали.
Государственный экологический надзор 

В 2011 году специалистами Управления Росприроднадзора по Калужской области проверено 288 объектов по вопросам соблюдения требований законодательства в сфере природопользования и охраны окружающей среды. По результатам проведенных проверок выявлено 716 нарушений природоохранного законодательства, из которых 578 (82%) – устранено. К административной ответственности за отчетный год привлечено 433 должностных, юридических и физических лица. Сумма наложенных штрафов составила 6311 тыс. рублей; сумма взысканных штрафов составила 5055,6 тыс. рублей. Сумма предъявленных исков о возмещении ущерба, причиненного окружающей природной среде, за 2011 год составила 947,3 тыс. рублей, общая сумма взысканного ущерба составила 426,2 тыс. рублей. 
За отчетный год Управлением было проведено 54 рейдовых проверки по вопросам соблюдения водного законодательства в предпаводковый период, соблюдения режима природопользования на основных водных объектах области, размещения несанкционированных свалок коммунальных отходов вблизи населенных пунктов. По фактам нарушения природоохранного законодательства, выявленным в ходе рейдовых проверок, возбуждены дела об административных правонарушениях в отношении 13 должностных, 27 юридических и 7 физических лиц, составлены протоколы, выданы предписания и вынесены постановления о наложении административных штрафов на общую сумму 583,5 тыс. рублей.
Государственный надзор в области охраны водных объектов. Государственными инспекторами Управления Росприроднадзора по Калужской области за 2011 год проверено 86 предприятий, осуществляющих пользование водными объектами. Выявлено 116 нарушений требований водного законодательства, устранено – 91. К административной ответственности привлечено 5 физических, 22 должностных и 58 юридических лиц. По результатам проверок наложены административные штрафы на сумму 974,5 тыс. рублей, взыскано за отчетный период  – 949,0 тыс. рублей. 

Среди нарушений преобладают:   

- самовольное пользование водными объектами или пользование водными объектами без разрешительного документа (лицензии, решения, договора); 

- нарушение правил пользования водным объектом при сбросе сточных вод;

- нарушение требований к охране водных объектов, которое может повлечь их загрязнение, засорение и (или) истощение;

- нарушение правил эксплуатации водохозяйственных или водоохранных сооружений и устройств, в том числе неэффективная работа очистных сооружений, особенно в сельской  местности. 

В результате выполнения мероприятий природопользователями по предписаниям инспекторов Управления за 2011 год объемы сброса загрязняющих веществ в водоемы уменьшились на 0,1065 тыс. тонн. 

Затраты на проведение водоохранных мероприятий в отчетном периоде составили 43618,622 тыс. рублей.

Государственный надзор за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр
За отчетный период Управлением проведена 91 контрольная проверка предприятий-недропользователей. Выявлено 144 нарушения требований законодательства о недрах, из которых 125 – устранено.

К административной ответственности привлечено 22 должностных, 32 юридических и 3 физических лица. По результатам проверок наложены административные штрафы на сумму 1223,0 тыс. рублей, взыскано за отчетный период 1060,37 тыс. рублей. 

Основными нарушениями при добыче подземных вод являются:

- самовольное недропользование;

- невыполнение условий пользования недрами первого этапа лицензий, в том числе проведения оценки эксплуатационных запасов подземных вод;  

- непереоформление лицензии в связи с изменением наименования юридического лица; 

- несоблюдение лицензионных условий в части проведения мониторинга подземных вод; 

-  невыполнение раннее выданных предписаний.
В результате выполнения предписаний государственных инспекторов Управления недропользователями, самовольно добывающими пресные воды, было получено 13 лицензий на право пользования недрами.

Затраты недропользователей на проведение геологоразведочных работ составили 54313,7 тыс. рублей.

Государственный земельный надзор
За отчетный период Управлением проведено 12 проверок, в ходе которых выявлено 17 нарушений природоохранного законодательства.  

Основной проблемой в области охраны и использования земель продолжает оставаться загрязнение или захламление земель в результате несанкционированного размещения отходов.

Государственный надзор в области охраны атмосферного воздуха

За 2011 год проведена 141 проверка соблюдения законодательства об охране атмосферного воздуха, выявлено 194 нарушения, устранено 157 нарушений, привлечено к административной ответственности 62 юридических и 66 должностных лиц, сумма наложенных штрафов составила 1957,0 тыс. рублей, взысканных – 1571,08 тыс. рублей.

Государственный надзор в области обращения с отходами
За отчетный период было осуществлено 152 проверки в области обращения с отходами производства и потребления. В ходе проведения проверок выявлено 194 нарушения законодательства в области обращения с отходами, устранено 157 нарушений. К административной ответственности привлечено 120 нарушителей, в том числе 81 должностное, 36 юридических и 3 физических лица. Всего за нарушение требований законодательства в области обращения с отходами производства и потребления предъявлено административных штрафов на общую сумму 1838,5 тыс. рублей, взыскано 1412,33  тыс. рублей.

Государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий федерального значения
В 2011 году было проведено 5 внеплановых проверок по соблюдению природоохранного законодательства на особо охраняемых природных территориях. 
В ходе рейдовой проверки по обращению граждан на территории Угорского лесничества в границах ФГБУ «Национальный парк «Угра» выявлено допущение незаконной рубки леса. Юридическому лицу – ФГБУ «Национальный парк «Угра» - выдано представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.
Государственный лесной надзор и государственный пожарный надзор на особо охраняемых природных территориях федерального значения
Управлением Росприроднадзора по Калужской области во 2-м и 3-м кварталах 2011 года проводились рейдовые проверки по подготовке и готовности  ФГУ «Государственный природный заповедник «Калужские засеки», ФГУ «Национальный парк «Угра» и государственного природного заказника «Государственный комплекс «Таруса» ФСО России к пожароопасному периоду 2011 года. По результатам проверок вынесено 1 предупреждение (ФГУ НП «Угра»). Должностное лицо ГК «Таруса» привлечено к административной ответственности по ст. 8.32 КоАП РФ с наложением штрафа на сумму 2 тыс. рублей 

В ходе рейдовых проверок по выявлению нарушителей правил пожарной безопасности в лесах обнаружено 4 нарушения. Сотрудниками Управления составлено 4 протокола, ФБУ НП «Угра» - 68 протоколов. Общая сумма штрафа составила 110 тыс. рублей.

С целью обеспечения исполнения законодательства в сфере охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности министерством природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области осуществляется региональный государственный экологический надзор на объектах хозяйственной и иной деятельности.

В соответствии с предоставленными министерству полномочиями этот надзор включает: государственный надзор за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр, государственный надзор в области охраны водных объектов, государственный надзор в области охраны атмосферного воздуха, государственный надзор в области обращения с отходами, государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения.
В рамках осуществления регионального государственного надзора за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр в 2011 году министерством проведено 26 проверок, принято участие в 23 проверках, организованных иными контрольными и надзорными органами. В рамках предоставленных полномочий рассмотрено 25 дел об административных правонарушениях, вынесено 19 постановлений о наложении административных штрафов на сумму 1 млн. 306 тыс. рублей. За пользование недрами без лицензии на территории Боровского района ООО «ДД Технолоджи» подверглось административному штрафу в размере 800 тыс. рублей.
В 2011 году в рамках регионального государственного надзора в области охраны водных объектов проведена 71 проверка по соблюдению водного законодательства на территории Калужской области, в том числе 22 проверки предприятий, осуществляющих пользование водными объектами. Рассмотрено 140 обращений граждан, органов местного самоуправления и органов власти по фактам нарушения природоохранного законодательства. В результате проведенных мероприятий выявлено 21 нарушение требований водного законодательства, возбуждены дела об административных правонарушениях и привлечены к административной ответственности 13 юридических, 6 должностных и 2 физических лица. Общая сумма наложенных штрафов за отчетный период составила 368,2 тыс. рублей.

Специалистами министерства составлено и направлено в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования 31 заключение. По результатам рассмотрения дел, возбужденных Калужской межрайонной природоохранной прокуратурой, вынесены постановления о наложении административных наказаний в виде штрафов на сумму 87,5 тыс. рублей.
Проведение надзорных мероприятий привело к уменьшению негативного воздействия хозяйственной деятельности на состояние водных объектов. Так, в 2011 году прекращен сброс хозяйственно-бытовых и производственных стоков кондитерской фабрикой «Лотте КФ Рус Калуга», запущена в эксплуатацию канализационная насосная станция в дер. Верховье Жуковского района, что привело к прекращению сброса неочищенных стоков в р. Дырочная. На завершающей стадии находятся пуско-наладочные работы оборудования по очистке стоков в ЗАО «Бабынинский молочный завод».
В рамках государственного надзора в области охраны атмосферного воздуха, государственного надзора в области обращения с отходами и государственного надзора в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения в 2011 году специалистами министерства проведено 224 проверки по соблюдению требований законодательства в области охраны окружающей среды, из них 200 – непосредственно министерством, 24 – в порядке привлечения министерства к проверкам, осуществляемым органами прокуратуры. Экологические правонарушения выявлены при 167 проверках (75% от общего числа), что говорит о достаточно высокой обоснованности этих мероприятий.

Также в 2011 году по вопросам соблюдения законодательства в области охраны окружающей среды проведено 53 обследования территорий и иных объектов, в том числе 28 – совместно с другими органами власти и местного самоуправления.
Специалистами министерства рассмотрено 65 дел об административных правонарушениях в сфере охраны окружающей среды, возбужденных Калужской межрайонной природоохранной прокуратурой, прокуратурами городов и районов области.

При проведении проверок было выявлено и предписано к устранению 390 нарушений требований законодательства в области охраны окружающей среды, в том числе: в области обращения с отходами – 246, в области охраны атмосферного воздуха – 83, в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения – 1; устранено 285 нарушений, в том числе по видам 188, 45 и 1 соответственно; вынесено 270 постановлений по делам об административных правонарушениях, наложено 244 штрафа на общую сумму 4339 тыс. рублей и вынесено 26 предупреждений. В установленные сроки не оплачены 5 штрафов, по факту чего соответствующие материалы были направлены судебным приставам. Кроме того, министерством составлено 5 протоколов об административном правонарушении с направлением материалов в суды. По всем делам судами наложены штрафы на общую сумму 391 тыс. рублей. Таким образом, с учетом судебных решений итоговая сумма наложенных штрафов составила 4771 тыс. рублей. Поступления в консолидированный бюджет области от оплаты штрафов составили 3737 тыс. рублей.
В 2011 году государственными лесными инспекторами министерства лесного хозяйства Калужской области проведено 1825 проверок, в том числе 1740 – плановых и 85 – внеплановых. Выдано 205 предписаний об устранении выявленных нарушений лесного законодательства, из которых 184 – исполнено в срок. 

В районах Калужской области организовано 115 совместных патрульных групп из работников лесничеств и сотрудников ОВД районов по пресечению незаконных рубок леса. Проведено 4207 рейдов по охране лесных участков от нарушений лесного законодательства, в том числе 1287 – с участием правоохранительных органов. Составлено 288 протоколов об административных правонарушениях, рассмотрено 279 протоколов, привлечено к административной ответственности 273 лица (28 юридических лиц, 62 должностных лица и 183 физических лица), вынесено 24 предупреждения. Сумма наложенных административных штрафов составила 1167 тыс. рублей, что в 1,4 раза больше, чем в 2010 году; взыскано 1063 тыс. рублей.
За нарушения Правил пожарной безопасности в лесах составлено и рассмотрено 93 протокола об административных правонарушениях, привлечено к административной ответственности 88 лиц (6 юридических лиц, 33 должностных лица и 49 физических лиц), вынесено 14 предупреждений. Сумма наложенных административных штрафов составила 724 тыс. рублей, что в 1,6 раза больше, чем в 2010 году; взыскано 640 тыс. рублей. 
Значительный ущерб лесному хозяйству продолжают наносить незаконные рубки леса. В 2011 году было зафиксировано 104 случая. Ущерб составил 32,5 млн. рублей. По выявленным нарушениям предъявлено 92 иска на возмещение ущерба на сумму 27,2 млн. рублей, направлено 49 дел в следственные органы, возбуждено 27 уголовных дел, привлечено к уголовной ответственности 6 человек. 

С целью организации работы по предотвращению нарушений лесного законодательства, осуществления межведомственного взаимодействия по пресечению незаконных лесозаготовок и оборота древесины продолжила работу межведомственная комиссия, разработана программа мер по предотвращению незаконных заготовок и оборота древесины на территории области. В результате проведенных мероприятий количество незаконных рубок по сравнению с 2010 годом уменьшилось в 2,1 раза.  

Специалистами управления по охране и использованию объектов животного мира и водных биологических ресурсов министерства сельского хозяйства Калужской области и ГБУ Калужской области «Калугаоблохота» в отчетном году было проведено 1162 рейда, направленного на охрану объектов животного мира, выявлено 174 нарушения правил охоты, наложено штрафов на общую сумму 224,5 тыс. рублей (взыскано – 179 тыс. рублей), возбуждено 7 уголовных дел, проведено 6 проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, по результатам которых выдано 2 предписания об устранении нарушений законодательства в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания. Ущерб, причиненный объектам животного мира, составил 304,15 тыс. рублей. Величина взысканного ущерба составила 77,512 тыс. рублей.

Финансирование природоохранных мероприятий

Общий объем финансирования природоохранных мероприятий в 2011 году составил 2913,7 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 234,5 млн. рублей, областного бюджета – 5,5 млн. рублей, местных бюджетов – 350,7 млн. рублей, внебюджетных источников – 2213,9 млн. рублей.

За счет средств областного бюджета в отчетном году выполнен первый этап комплексного экологического обследования особо охраняемых природных территорий регионального (областного) значения и территорий, которым планируется придать правовой статус особо охраняемых природных территорий регионального (областного) значения; проведен мониторинг состояния редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов животного и растительного мира, занесенных в Красную книгу Калужской области; пополнена база данных территориальной системы наблюдения за состоянием окружающей среды на территории Калужской области; организованы и проведены мероприятия по экологическому образованию и просвещению населения области (изданы доклад «О состоянии природных ресурсов и охране окружающей среды на территории Калужской области в 2010 году» и сборник «Фауна позвоночных животных Калужской области», выпущено 6 номеров газеты «Зеленый колокол» и 2 номера приложение к ней «Колокольчик», подготовлен фильм из цикла «Среда обитания» «Экологическое образование» и др.).
К наиболее значимым природоохранным мероприятиям относятся:
- реконструкция Калужского управления подземного хранения газа;
- ремонт иловых площадок, градирни, изготовление и монтаж установки по дополнительной очистке стоков от нефтепродуктов в ОАО «Березичский стекольный завод»;

- ввод в эксплуатацию новой газовой котельной в ОАО «Козельский механический завод»;

- приобретение и запуск в эксплуатацию установки «Биокомплекс» по утилизации отходов от переработки картофеля, установление дополнительного 3-х секционного отстойника-успокоителя в ООО «Сухиничский агропромышленный комбинат»;

- закупка оборудования для автоматизации системы управления РПУ для утилизации творожной сыворотки в ООО «САПК-Молоко»;

- строительство сооружений для очистки дождевого и талого стоков с территории индустриального парка «Росва»;

- капитальный ремонт станции перекачки промстоков, канализации промстоков гальваники в ОАО «Тайфун»;

- внедрение комплекса обезвоживания гальванического осадка, разработка проекта реконструкции очистных сооружений ФГУП «КЭМЗ»;
- разработка проектно-сметной документации на строительство очистных сооружений ливневых сточных вод, реконструкция гальванического участка на ФГУП «Калугаприбор»;

- приобретение передвижной радиологической лаборатории, ввод в эксплуатацию объектов в рамках проекта «Дождевая канализация с очистными сооружениями территории ПП-1, ПП-2» ГНЦ РФ ФЭИ им. А.И. Лейпунского;
- расширение и реконструкция очистных сооружений канализации г. Обнинск, строительство городского магистрального хозяйственно-фекального коллектора;

- завершение строительно-монтажных работ по очистным сооружениям ОНПП «Технология».
Экологическое образование и просвещение, формирование экологической культуры

Вопросы экологического образования и просвещения населения Калужской области с каждым годом приобретают все большую актуальность в природоохранной деятельности. Этим обусловлено ежегодное проведение в Калужской области комплекса природоохранных мероприятий, объединенных под названием – «Дни защиты от экологической опасности», главной задачей которых является привлечение внимания населения, руководителей государственных и общественных организаций к наиболее острым проблемам сохранения чистоты воздуха, озер, рек, лесов и земель. В 2011 году Калужская область в четвертый раз признана победителем во Всероссийском конкурсе по проведению «Дней защиты от экологической опасности» среди субъектов Российской Федерации.
Большую работу по экологическому образованию и просвещению населения Калужской области ежегодно проводят ФГУ «Национальный парк «Угра» и ФГУ «Государственный природный заповедник «Калужские засеки», ГБОУ ДО «Калужский областной эколого-биологический центр учащихся», Калужская областная научная библиотека им. В.Г. Белинского, Калужский областной краеведческий музей, а также районные учреждения образования и культуры, совместно с министерством природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области, министерством образования и науки Калужской области и министерством культуры Калужской области. Высшие учебные заведения области (КФ МГТУ им. Н.Э. Баумана, КГУ им. К.Э. Циолковского, КФ РГАУ – МСХА им. К.А. Тимирязева, ИАТЭ) продолжают вести подготовку специалистов-экологов различных направлений деятельности и вводить общеобразовательные курсы по экологии на других специальностях. Дисциплины «Экологическое право», «Экологический мониторинг» и другие включаются в образовательные программы многих учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования.

В 2011 году национальным парком «Угра» были организованы 26 выставок природоохранной тематики, выпущены 2 номера газеты национального парка «Угра», проведено более 90 учебно-просветительских занятий (лекций, экскурсий, конкурсов, акций «Подкормите птиц зимой», «Сувенир на память», «Водные объекты НП «Угра», «Марш парков – 2011» и др.). Совместно с министерством природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области проведены акция «Разделяй и здравствуй» по раздельному сбору мусора на берегах озера Тишь и VIII региональная научно-исследовательская конференция школьников и студентов «Особо охраняемые природные территории Калужской области». Сотрудники отдела экопросвещения приняли участие в работе четырех летних экологических лагерях.
Сотрудниками отдела экологического просвещения государственного природного заповедника «Калужские засеки» в отчетном году проводились лекции, беседы, викторины, водные и пешие экспедиции, экологические десанты, праздники «Марш парков», «День рождения заповедника», «День птиц», «Дни природы», «Дни наблюдения за птицами», «День окружающей среды», «Огонь убивает все», «Новый год без топора», «Помоги живому – поможешь себе» для учащихся образовательных учреждений Ульяновского района, организовывались экскурсии по экологическим тропам «Лесная сказка», «Тропою зубра», «Засечный лес», «Калужский край и его обитатели», «Дубрава» и др.
В целях содействия развитию системы экологического образования и просвещения, обеспечения населения достоверной информацией о состоянии окружающей среды министерством природных ресурсов, экологии и благоустройства области организована и проведена акция по сбору энергосберегающих ламп с использованием «Экомобиля» в г. Обнинск, изданы доклад «О состоянии природных ресурсов и охране окружающей среды на территории Калужской области в 2010 году» и сборник «Фауна позвоночных животных Калужской области», выпущено 6 номеров газеты «Зеленый колокол» и 2 номера приложения к ней «Колокольчик»; подготовлен видеофильм из цикла «Среда обитания» на тему «Экологическое образование».

Активное участие в формировании экологической культуры населения принимают общественные организации и объединения Фонд «Усадьба Белкино», движение «Мусора. Больше. Нет», Дружина охраны природы ИАТЭ и др., которые регулярно организуют и проводят различные мероприятия природоохранной направленности. 
В 2011 году министерство природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области и министерство образования и науки Калужской области за проведение массовой работы по формированию экологической культуры и экологических мероприятий по просвещению и образованию населения были награждены грамотами МЭОО «ГРИНЛАЙТ». 
Однако, несмотря на большую работу, ежегодно проводимую органами государственной власти Калужской области совместно с органами местного самоуправления, предприятиями и организациями в сфере охраны окружающей среды, в настоящее время на территории Калужской области существует ряд проблем, требующих решения: 

- увеличение объемов выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух за счет открытия новых предприятий и производств и роста автомобильного парка; 

- ухудшение состояния мелиорируемых земель, деградация земель и почвенного покрова;


- ослабление и гибель лесных насаждений в результате повреждения лесными пожарами, болезнями и вредителями леса;


- сокращение биологического разнообразия, в том числе в связи с отсутствием экономических механизмов компенсации вреда, причиненного редким и находящимся под угрозой исчезновения объектам животного и растительного мира, занесенным в Красную книгу Калужской области, и среде их обитания (произрастания);

- несовершенство нормативной правовой базы Калужской области в области особо охраняемых природных территорий регионального значения.
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