[bookmark: _GoBack]Министерство природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области объявляет общественные обсуждения по проекту «Проведение комплексного экологического обследования особо охраняемых природных территорий регионального значения и территорий, которым планируется придать правовой статус особо охраняемых природных территорий регионального значения. Боровский и Жуковский районы, г. Обнинск» (разработчик – Всероссийский научно-исследовательский институт охотничьего хозяйства и звероводства им. профессора Б.М. Житкова, объекты исследования – памятники природы регионального значения «Парк ВНИИФБи П», «Парк и сад усадьбы Сатино», «Парк и сад Пафнутьев-Боровского монастыря», «Городской бор в г. Боровске», «Парк в д. Маломахово», «Парк усадьбы художника Прянишникова», «Парк усадьбы Салтыковых», «Урочище «Михалевы горы», «Озеро «Оглублянка», «Еловый массив на р. Нара», «Сосновые боры по р. Протва», «Парк усадьбы Саниных», «Родник», «Нижний парк», «Дача «Бугры» и природные объекты, которым планируется придать статус особо охраняемых природных территорий регионального значения «Поймы рек Истерьма и Боринка в пределах Боровского района», «Рогозинский отторженец», «Болотный массив на правом берегу реки Протва к югу от г. Боровска Боровского района», «Пойма реки Нара вблизи д. Папино Жуковского района с водопадом «Радужный», «Пойма реки Нара к востоку от дер. Мелихово Жуковского района на границе с Московской областью», «Пойма реки Протвы вблизи дер. Черная Грязь Жуковского района», «Водопад «Калужская Ниагара» вблизи дер. Кислино Жуковского района», «Поймы рек Ича и Паж в Жуковском районе»).
Замечания и предложения по проекту принимаются в течение 30 дней с момента публикации настоящего объявления по адресу: ул. Заводская, д. 57, г. Калуга, 248018, e-mail: priroda@adm.kaluga.ru, факсу: (4842) 71-99-56. 
С материалами можно ознакомиться в министерстве природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области по адресу: ул. Заводская, д. 57, г. Калуга, 248018, оф. 302). Телефоны для справок: (4842) 71-99-73, 71-99-59.

