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Загрязнитель должен платить
         Одним из основных направлений деятельности по областному государственному экологическому контролю, осуществляемой министерством природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области, является контроль за внесением в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду.
В соответствии с законодательством и Положением о министерстве природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области (далее – министерство) в его полномочия, имеющие отношение к данному вопросу, входят:

- осуществление государственного экологического контроля (далее – госэкоконтроля) на объектах хозяйственной и иной деятельности независимо от форм собственности, находящихся на территории области, за исключением объектов, подлежащих федеральному госэкоконтролю. На территории региона свыше 59 000 объектов госэкоконтроля, из них экологически значимое воздействие на окружающую среду оказывают около 7600 объектов, а под федеральным госэкоконтролем находятся около 640);

- контроль в установленном федеральным законодательством порядке платы за негативное воздействие на окружающую среду по объектам хозяйственной и иной деятельности, за исключением объектов, подлежащих федеральному госэкоконтролю. При этом указанный порядок федеральным законодательством до настоящего времени не определен несмотря на предложения, неоднократно представлявшиеся министерством в федеральные органы государственной власти. Также это полномочие не распространяется на законодательно установленные полномочия администратора доходов бюджета, которым в части данной платы на территории региона с 01.10.2010 является Управление Росприроднадзора по Калужской области (до 2005 года администратором платы являлись налоговые органы, с 2005 по 2010 годы - территориальные органы Ростехнадзора).

Внесение указанной платы является законодательно установленной обязанностью. К настоящему времени постановлениями Правительства Российской Федерации в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей утверждены нормативы платы за выброс в атмосферу загрязняющих веществ от стационарных и передвижных источников, сброс загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, размещение отходов 
Установлен срок внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду: не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом (календарным кварталом).

За невнесение в установленные сроки этой платы статьей 8.41 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрено наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех тысяч до шести тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

В соответствии со статьями 51, 57, 62 Бюджетного кодекса РФ неналоговые доходы федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов (бюджеты муниципальных районов и городских округов) формируются в том числе за счет платы за негативное воздействие на окружающую среду по нормативам 20 %, 40 % и 40 % соответственно.

В порядке исполнения полномочий по администрированию в вышеуказанное Управление вышестоящими федеральными органами направляются задания по сбору платы с конкретными годовыми планами по объему сбора. Вопрос о наделении также и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации полномочиями по администрированию данной платы, положительное решение которого предусматривалось в проекте федерального закона «О плате за негативное воздействие на окружающую среду», внесенном в Государственную Думу в 2002 году, был закрыт после отклонения этого проекта Государственной Думой 14.11.2008. 

За первые пять месяцев 2011 года региональным министерством в отношении природопользователей – юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - проведена следующая основная работа по вопросам контроля за внесением в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду (данные по состоянию на 01.06.2011):
- проведено 85 проверок при 77 проверках за предыдущие 5 месяцев в августе – декабре 2010 года;

- выявлено нарушений по невнесению платы – 41 (за предыдущие 5 месяцев - 24);

- выдано предписаний по внесению платы – 41, из них выполнено – 28 (за предыдущие 5 месяцев – соответственно 24 и 17);

- наложен 41 штраф на сумму 358 тысяч рублей (за предыдущие 5 месяцев – 24 штрафа на сумму 119 тысяч рублей);

- оплачено штрафов – 34 на сумму 149 тысяч рублей (за предыдущие 5 месяцев – 19 на сумму 57 тысяч рублей).

Сроки выполнения остальных предписаний и оплаты остальных штрафов текущего года к 01.06.2011 не истекли.

Приведенные данные демонстрируют достаточно высокую эффективность мероприятий, проводимых министерством в рамках имеющихся полномочий в отношении природопользователей, не являющихся добросовестными плательщиками, а также заметное повышение этой эффективности в текущем году, особенно – с марта 2011 года в порядке выполнения относящемся к компетенции министерства способом – посредством выявления и принятия необходимых мер воздействия в отношении хозяйствующих субъектов, уклоняющихся от внесения этой платы - поручений по повышению эффективности взимания платы, данных Управлению Росприроднадзора по Калужской области и министерству на заседании комиссии при Губернаторе Калужской области по укреплению финансовой дисциплины и мобилизации доходов в бюджетную систему Российской Федерации 04.02.2011 и на координационном совещании  руководителей органов государственной власти области и территориальных органов федеральных органов государственной власти по Калужской области 14.03.2011. 

В результате посредством выполнения предписаний министерства, а также проведения министерством мероприятий профилактического характера и других мероприятий в сфере госэкоконтроля обеспечено существенное дополнительное поступление указанной платы в бюджеты всех уровней. Тем самым внесен значительный вклад в то, что за первые 5 месяцев текущего года рост поступления платы в консолидированный бюджет области увеличен в 1,5 раза по сравнению с показателем за аналогичный период 2010 года.
Кроме того, в бюджеты муниципальных районов и городских округов дополнительно уже поступило 149 тысяч рублей, внесенных недобросовестными плательщиками в порядке оплаты штрафов, наложенных в текущем году министерством. 

Помимо вышеуказанной деятельности в сфере экологического контроля министерством в текущем году в целях повышения эффективности взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду и выявления хозяйствующих субъектов, уклоняющихся от внесения платы проведена следующая работа:

- постоянно оказывалось и оказывается содействие администратору платы - Управлению Росприроднадзора по Калужской области в проведении уточнения реестра природопользователей – плательщиков данной платы;
- количество объектов и источников негативного воздействия на окружающую среду, находящихся на учете у министерства, с 8600 доведено до 10500;
- ввиду реорганизации органов исполнительной власти области в сфере охраны окружающей среды и в целях обеспечения соблюдения законодательства и совершенствования контрольно-надзорной деятельности в области природопользования и охраны окружающей среды, организации информационного обмена о результатах этой деятельностиначата и проводится подготовка соглашения о взаимодействии министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства области с Управлением Росприроднадзора по Калужской области. Реализация соглашения позволит повысить эффективность исполнения данными органами полномочий в сфере государственного экологического контроля, а Управлению – полномочий администратора платы;
- сотрудниками министерства регулярно проводятся выступления и публикации в средствах массовой информации, выступления в аудиториях о необходимости внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду и о мерах, принимаемых в отношении лиц, не вносящих ее своевременно.
Также министерством принято участие в расширенное совещание по вопросам осуществления платежей за негативное воздействие на окружающую среду, совершенствованию и повышению эффективности организационных и контрольно-надзорных мероприятий в этой сфере в 2011 году, организованном Управлением Росприроднадзора по Калужской области 23.03.2011, и в свою очередь организовано и 14.06.2011 проведено аналогичное совещание по этим вопросам.

Кроме того, специалистами подведомственного министерству Государственного бюджетного учреждения «Региональное агентство экологии и благоустройства Калужской области» в порядке оказания содействия Управлению Росприроднадзора по Калужской области в исполнении им функций администратора платы проводится проверка правильности исчисления платы природопользователями большинства муниципальных районов области, а также даются консультации по вопросам составления расчетов платы.
Министерство совместно с администратором платы, осуществляющим также федеральный госэкоконтроль, наращивает усилия по расширению количества плательщиков, обеспечению полноты и своевременности внесения ими платы.
Однако при этом негативным моментом продолжает оставаться ситуация, при которой  из 24 муниципальных районов, получающих наряду с городскими округами 40 % всей собираемой платы, только в 7 (Боровском, Дзержинском, Жуковском, Козельском, Людиновском, Перемышльском, Сухиничском) действуют экологические службы или специалисты по данному вопросу. Между тем, согласно законодательству, к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов относится организация мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды. Соответственно, мероприятия по увеличению сбора платы, являющейся основным источником финансирования остальной природоохранной деятельности на территории районов, должны проводиться во всех муниципальных районах и в обязательном порядке.
Тогда и эффективность природоохранной деятельности на местах повысится, и количество штрафов за невнесение платы за негативное воздействие на окружающую среду перестанет увеличиваться.

