Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области объявляет общественные обсуждения по проекту: «Проведение комплексного экологического обследования особо охраняемых природных территорий регионального значения: «Парк с. Барятино» (Барятинский район, с. Барятино, между ул. Парковой и ул. Советской), «Сосновый бор» (Думиничский район, южнее дер. Думиничи), «Лесной сосновый массив «Дубровский» (Жиздринский район), «Поселение лесных муравьев «Муравьиные столбы» (Жиздринский район, южнее пос. Мужитинский), «Поселение лесных муравьев «Муравьиные столбы» (Жиздринский район, вблизи Святого колодца)». 
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения по проекту принимаются в течение 30 дней с момента публикации настоящего объявления по адресу: ул. Заводская, д. 57, г. Калуга, 248018,    e-mail: priroda@adm.kaluga.ru, факсу: (4842) 71-99-56. 
С материалами можно ознакомиться в министерстве природных ресурсов и экологии Калужской области по адресу: ул. Заводская, д. 57, г. Калуга, 248018, оф. 302). Телефоны для справок: (4842) 71-99-73, 71-99-59.

