Информация по акарицидным обработкам 

в детских оздоровительных учреждениях
На основании СанПиН 2.4.4.1204-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы загородных стационарных учреждений отдыха и оздоровления детей», СанПиН 2.4.4.2599-10 «Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул» (п.11.21) в целях профилактики клещевого энцефалита и геморрагической лихорадки с почечным синдромом перед открытием детских оздоровительных лагерей проводится профилактическая дезинфекция, дезинсекция, дератизация и акарицидные обработки (п.п.1.13, 6.4). 

Акарицидные обработки - борьба с иксодовыми клещами как переносчиками трансмиссивных заболеваний, проводятся перед заездами детей в целях профилактики клещевого энцефалита, геморрагической лихорадки с почечным синдромом, болезнью Лайма (клещевой иксодовый боррелиоз, который регистрируется в нашей области). 
Кроме этого, участки (дорожки, детские площадки и т.д.) должны быть освобождены от растительности (лесная подстилка - место обитания клещей). 
Поскольку солнце губительно для клещей необходимо провести вырубку кустов. Обработку проводят не позднее, чем за 3-5 дней до заезда детей. Используемые в настоящее время акарициды сохраняют свою устойчивость до 30 дней, но в зависимости от погодных условий (дожди), срок их действия может быть сокращен.
Дератизация - борьба с грызунами как носителями природно-очаговых заболеваний и прокормителей иксодовых клещей. 

Передача вируса по ходу метаморфоза клещей происходит трансовариально и транс-

фазово, т.е.  яйцо – личинка – нимфа - имаго (взрослое членистоногое).

Индивидуальное развитие: 0-L-N-J  (яйцо – личинка – нимфа - взрослая особь). Самка, насосавшись крови на хозяине в течение 5-7 дней, откладывает яйца (склеивая их от пересыхания) в подстилку, поверхностные слои почвы, нижнюю часть растений. Из яйца выходит личинка, которая, отыскав хозяина (млекопитающие) и напившись крови, отпадает в подстилку, чтобы превратиться в нимфу. Нимфа в свою очередь подстерегает хозяина и, напившись крови, отпадает в подстилку для превращения в имаго (взрослую особь). Хозяином может быть и человек. 
L-N-J легко приспосабливаются к местным условиям, процветают в биологическом отношении, не могут исчезнуть в любых ситуациях, при любых климатических и экологических условиях.

Для переноса возбудителей болезней сложная и запутанная картина развития клеща чрезвычайно важна – сменить несколько организмов (хозяинов - млекопитающих), которые экологически весьма далеки друг от друга и иначе никогда бы не вступили в контакт между собой, т.е. почти идеальное связующее звено между очень далекими группами животных.

Иксодовые клещи всюду, где еще обитают подходящие для них хозяева и где имеются благоприятные условия для успешного завершения цикла индивидуального развития. Важными условиями существования являются внешняя среда (температура, влажность, количество солнечной радиации), ограничивающая область распространения отдельных видов определенными участками (ареалами) и сезонность их появления.
В текущем году, как и в прошлом, уже в начале марта отмечалась активность (нападение) клещей. Поэтому и сезонный ход активности клещей начался раньше обычного. 
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