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Итоги летней оздоровительной кампании 2015 года подвели на Правительстве области
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9 ноября 2015 года члены Правительства Калужской области подвели итоги летней оздоровительной кампании 2015 года. С докладом на эту темы выступил министр образования и науки Калужской области А.С. Аникеев.
На организацию оздоровительной кампании в 2015 году выделялись средства из регионального и местных бюджетов. В качестве дополнительного ресурса были задействованы средства местных бюджетов, предприятий и спонсоров. Все это позволило организовать отдых и трудовую занятость для 89 тысяч детей в возрасте от 7 до 17 лет, каждый третий из которых – ребенок, находящийся в трудной жизненной ситуации. 
Детская оздоровительная кампания на территории Калужской области была организована в 17 загородных оздоровительных учреждениях, 3 санаториях и 3 загородных оздоровительных учреждениях санаторного типа, 370 учреждениях с дневным пребыванием, 8 лагерях труда и отдыха, туристических и палаточных лагерях, многодневных походах. Кроме того, занятость детей в летний период осуществлялась на пришкольных участках и досуговых площадках, организованных при образовательных учреждениях и культурно-досуговых центрах. Рабочие места для подростков предоставили свыше 300 организаций области. Более 650 несовершеннолетних в рамках подготовки к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне участвовали в приведении в порядок воинских захоронений. 
Дети отдохнули и за пределами Калужской области - на оздоровительных базах Черного и Азовского морей, в детском реабилитационном центре «Жемчужина» республики Беларусь, в «Белобережском детском санатории» Брянской области. 
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Для детей, победителей областных, всероссийских, международных конкурсов и олимпиад были организованы профильные смены в Международных детских центрах «Артек» и «Орленок».

В текущем году впервые были совершены чартерные рейсы из международного аэропорта «Калуга» для доставки детей на отдых к морю. Для 593 человек были организованы туристические поездки в Санкт-Петербург. 
В перечень ста лучших программ отдыха и оздоровления детей конкурса «Топ-100», проводимого Министерством образования и науки Российской Федерации, вошли три региональных проекта. 
По итогам летней оздоровительной кампании всем участникам организации детского отдыха и оздоровления в 2015 году была выражена благодарность за совместную слаженную работу. Как положительный опыт были отмечены предприятия и организации, выделившие средства на организацию отдыха детей своих сотрудников. 

Основными задачами по организации отдыха и оздоровления  в 2016 году станут:

- увеличение социальной стоимости путевки в 2016 году на размер индекса потребительских цен;

- обеспечение охвата детей отдыхом и оздоровлением не ниже уровня 2015 года, используя различные формы организации отдыха и оздоровления, в том числе и малозатратные, особое внимание уделив при этом достижению оздоровительного эффекта;  

- пересмотр показателей эффективности проведения оздоровительной кампании муниципальными районами и городскими округами, положив в основу комплексную оценку выделенных финансовых средств в расчете на одного ребенка и долю детей от общего количества детей;

- укрепление материально-технической базы лагерей с использованием механизма государственно-частного партнерства;

- широкое использование возможностей малозатратных форм отдыха и оздоровления детей;

- активное взаимодействие муниципальных органов с предприятиями и организациями с целью своевременного сбора и анализа потребности в путевках в загородные оздоровительные организации на этапе проведения заявочной кампании;

- размещение информации об учреждениях Калужской области, организующих отдых и оздоровление детей, на портале дополнительного образования детей Калужской области, активизация проведения разъяснительной работы по информированию населения региона о возможностях летнего отдыха и оздоровления, предоставляемых в Калужской области;

- разработка и введение в действие направление заявки (регистрацию) на получение путевки в оздоровительные лагеря в электронной форме;

- корректировка перечня категорий граждан, которым обеспечивается поддержка в организации отдыха и оздоровления, оставив без изменения детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
