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Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Развитие материально-технической базы для занятий населения Калужской области физической культурой и спортом» государственной программы Калужской области «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области» в 2016 году

1. Общая часть
Наименование государственной программы Калужской области –                 «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области».
Наименование подпрограммы - «Развитие материально-технической базы для занятий населения Калужской области физической культурой и спортом» (далее – подпрограмма).
Цель подпрограммы - развитие инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом населения, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
Задач подпрограммы:
- развитие материально-технической базы для занятий населения массовым спортом в образовательных, спортивных учреждениях и клубах по месту жительства с учетом плотности населения и доступности транспортной инфраструктуры;
- создание материально-технических условий для развития спорта высших достижений, и прежде всего базовых для Калужской области видов спорта;
- развитие сети плоскостных спортивных сооружений для физкультурно-оздоровительных занятий в местах шаговой доступности населения;
- развитие материально-технической базы спортивных школ, включая спортивные школы олимпийского резерва

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
Основные результаты, достигнутые в 2016 году:
Проведены и оплачены работы по капитальному ремонту манежа ГБУ КО «СШОР по конному спорту», произведена поставка и монтаж оборудования (хоккейных бортов) для спортивного комплекса ГБУ КО «СШ «Маршал», произведен капитальный ремонт и проведены работы по монтажу и настройке системы видеонаблюдения ГБУ КО «СШОР «Многоборец», проведен текущий ремонт  ГАУ КО «СШОР «Труд», проведены проектно-изыскательские работы, обмерно-обследовательские работы для проведения капитального ремонта помещения ГАУ КО «СШОР «Орленок» с целью размещения в нем горнолыжного тренажера.

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
Уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта составил 34% в 2016 году. 
Сведения о достижении значений показателей подпрограммы 
Все показатели подпрограммы выполнены на 100 % и выше, в том числе:
· количество спортивных объектов областной и муниципальной собственности, на которых проводились работы по капитальному ремонту 
и реконструкции;
· уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя 
из единовременной пропускной способности объектов спорта, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.

Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных 
(с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события подпрограммы на 2016 год:
· выполненные:
· капитальный ремонт спортивных комплексов ГБУ  КО «СШОР по конному  спорту»;
· капитальный ремонт ГБУ КО «СШОР «Многоборец»;
· капитальный ремонт ГАУ  КО «СШОР «Труд»;
· проведение предпроектных и проектно-изыскательских работ в ГАУ КО «СШОР «Орлёнок».
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
На реализацию подпрограммы отрицательно повлияли следующие факторы:
· несвоевременная оплата выполненных работ (услуг). 
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий
	Фактический объем финансирования в 2016 году на  реализацию мероприятий подпрограммы составил 83 870,639 тыс. рублей, из них; 
 	-   19 328,639 тыс. рублей за счет средств областных бюджетов;
· 64 542,0 тыс. рублей за счет средств местных бюджетов.
Объемы финансирования за счет средств местных бюджетов могут быть уточнены после официального опубликования отчетов о реализации муниципальных программ в сфере развития  физической культуры и спорта.
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена 
в  таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 
Комплексная оценка эффективности реализации подпрограммы в 2016 году составила 100 процентов.
Таким образом, реализация подпрограммы характеризуется высоким уровнем эффективности, 
Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен 
в таблице № 3.3.

