Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Правовое просвещение населения Калужской области в жилищно-коммунальной сфере и стимулирование прогрессивных форм управления жилищным фондом в Калужской области» государственной программы Калужской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области»  в 2014 году

1. Общая часть
Наименование государственной программы Калужской области - Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области.
Наименование подпрограммы – «Правовое просвещение населения Калужской области в жилищно-коммунальной сфере и стимулирование прогрессивных форм управления жилищным фондом в Калужской области» (далее – подпрограмма).
Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель подпрограммы - формирование института ответственного собственника жилья путем расширения у населения правовых и технических знаний по управлению и эксплуатации жилищным фондом, а также создания условий для развития прогрессивных форм управления жилищным фондом в Калужской области.
Задачи подпрограммы:
· создание условий, обеспечивающих формирование правового сознания и правовой культуры населения Калужской области в жилищно-коммунальной сфере;
· повышение уровня информированности жителей о действующем законодательстве в жилищно-коммунальной сфере, уровня интереса населения к изучению вопросов, связанных с их правами и обязанностями, а также правового регулирования общественных отношений;
· обеспечение свободного доступа населения Калужской области к правовой информации в жилищно-коммунальной сфере;
· стимулирование прогрессивных форм управления жилищным фондом в Калужской области.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
Основные результаты, достигнутые в 2014 году:
Для повышения правовой культуры населения в жилищно-коммунальной сфере, проведено свыше 50 обучающих семинаров для более чем 1,5 тыс. представителей многоквартирных домов, товариществ собственников жилья и управляющих организаций,  а также 10 телевизионных передачах, раскрывающие вопросы жилищно-коммунальной сферы.
Подготовлена и распространена брошюра «Путеводитель по миру ЖКХ» в количестве 250 экземпляров.
Проведено основное мероприятие данной подпрограммы - повышение квалификации по специальности «Управляющий многоквартирным домом», в котором приняли участие  свыше 100 человек из г. Калуги, г. Обнинска и г. Сухиничи.
Также принято и рассмотрено 362 заявления на получение ежемесячной социальной выплаты от председателей товариществ собственников жилья. По результатам рассмотрения данных заявлений председателям товариществ собственников жилья произведены выплаты на общую сумму 7,9 млн. руб. Проведен ежегодный областной конкурс на лучшее товарищество собственников жилья Калужской области с призовым фондом 300 тыс. руб.
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:

- увеличение уровня знаний в вопросах управления многоквартирным домом приведет к эффективному взаимодействию между собственниками и пользователями помещений в многоквартирном доме и управляющими организациями, что в дальнейшем повысит  качество и надежность предоставления жилищно-коммунальных услуг;
- выполнение мероприятий данной подпрограммы создает условия для формирования института ответственного собственника жилья.
Сведения о достижении значений показателей подпрограммы:
Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
- число граждан, вовлеченных в процесс управления многоквартирными домами и принявших участие в проводимых мероприятиях (семинары, круглые столы, конференции) по вопросам управления и эксплуатации жилищного фонда;
- доля граждан, вовлеченных в процесс управления многоквартирными домами и охваченных процессом правового просвещения в жилищно-коммунальной сфере, от общего числа граждан, представляющих общественные органы управления многоквартирными домами (в расчете один гражданин от одного многоквартирного дома);
- количество товариществ собственников жилья.
Плановое значение выполнено менее чем на 100 % по следующему показателю:
-  число граждан, вовлеченных в процесс управления многоквартирными домами и прошедших обучение по специализированным программам повышения правовой грамотности в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1. 
3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события на 2014 год не запланированы. 

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
Проведение обучения населения Калужской области было запланировано в два этапа. Отбор учебного заведения для повышения квалификации по специальности «Управляющий МКД» проводился на конкурсной основе в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ. В первом полугодии 2014 года заключен государственный контракт на оказание образовательных услуг на сумму 1563,63 млн. руб. Данные услуги были оказаны в полном объеме. Оплата по данному договору не произведена.                                                             Во втором полугодии был объявлен аналогичный открытый аукцион. Данный аукцион признан несостоявшимся.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Общий объем средств областного бюджета, запланированный на реализацию   мероприятий подпрограммы, составил 13866,0 тыс. руб. 
Фактический объем  финансирования в 2014 году на  реализацию мероприятий подпрограммы составил 8287,74 тыс. рублей. 
По итогам реализации подпрограммы не оплачен полностью государственный контракт от 15.06.2014 на оказание образовательных услуг на сумму 1563,6 тыс. рублей.
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена в  таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 
Комплексная оценка эффективность реализации подпрограммы в 2014 году составила 72,9 процентов. 
Таким образом, реализация подпрограммы в 2014 году характеризуется неудовлетворительным уровнем эффективности.
[bookmark: _GoBack]Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.9.


