Комментарий к постановлению Правительства Калужской области от 27.03.2020 № 242

Согласно ГОСТ р 31303-2013 п. 53 торговый центр: совокупность торговых предприятий и/или предприятий по оказанию услуг, реализующих универсальный или специализированный ассортимент товаров и универсальный ассортимент услуг, расположенных на определенной территории в зданиях или строениях, спланированных, построенных и управляемых как единое целое и предоставляющих в границах своей территории стоянку для автомашин.
[bookmark: _GoBack]	Понятие торгово-развлекательный центр включает в себя осуществление  торговли продовольственными и непродовольственными товарами, а также оказания различных видов услуг (кинотеатры, детские комнаты и комплексы, бытовые услуги, услуги общественного питания, парикмахерские и т.д.).
Таким образом, согласно постановлению Правительства Калужской области № 200 (в редакции № 242)  все торговые, торгово-развлекательные центры приостанавливают деятельность арендаторов (магазины, отделы реализующие товары, за исключением реализующих продукты питания, средства гигиены, лекарственные препараты), а также оказывающих любые виды услуг, за исключением услуг сотовой связи.
Магазины, не расположенные в торговых центрах, продолжают работать, только если они реализуют непродовольственные товары, включенные в  перечень товаров первой необходимости (прилагается). 
Указанные ограничения действуют с 28 марта 2020 до особого распоряжения. 

Перечень товаров первой необходимости: 
Санитарно-гигиеническая изделия
Средства индивидуальной защиты
Антисептик для рук
Мыло и моющие средства гигиены 
Бумага туалетная
Детские товары (подгузники детские, пеленка для новорожденного, шампунь детский, крем от опрелостей детский, соска-пустышка)
Спички, коробок
Свечи
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