Информация о работе с письменными и устными обращениями граждан,

поступившими в 2014 году в министерство здравоохранения Калужской области
В 2014 году в министерство здравоохранения области поступило 2500 обращений (в 2013 году – 2236), в том числе из администрации Губернатора области – 397, Законодательного Собрания Калужской области – 18, интернет-приемной АГО – 332, Минздрав РФ – 371.

Рассмотрение обращений проводилось в соответствии с порядком рассмотрения обращений граждан, установленного Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Министерством принимаются меры, направленные на повышение эффективности контроля за состоянием работы с обращениями граждан и персональной ответственности сотрудников за их рассмотрение.

Наибольшее количество обращений поступило из следующих городов и районов области: г. Калуги (966), г. Обнинска (158), Людиновского (98), Дзержинского (92), Боровского (116), Малоярославецкого (132) районов.

Из поступивших обращений наибольшее число относится к вопросам организации медицинской помощи населению – 1150, лекарственного обеспечения – 369, контроля качества медицинской помощи населению – 101, охраны здоровья матери и ребенка – 495, кадрового и правового обеспечения – 285.

Поступили жалобы и по вопросам материально-технического обеспечения ЛПУ, этики и деонтологии, стоимости питания больных, организации медобслуживания, направления на лечение в областные или федеральные ЛПУ, направления на МСЭ, выделения квот на ВМП и др.

Часть обращений (в основном касающиеся качества оказанной медицинской помощи) рассмотрены комиссионно с привлечением экспертов и специалистов. Признанно обоснованными - 98, с выездом на место -3, по ним приняты меры административного реагирования, по фактам выявленных нарушений в лечебно-профилактических учреждениях проведены общебольничные конференции, особые случаи разобраны на врачебных комиссиях, как результат рассмотрения – организовано оказание необходимой медицинской помощи пациентам.

Одним из эффективных форм работы с обращениями граждан является личный прием. В 2014 году личный прием граждан проводился 36 раз, принято 199 человек.
По «горячей линии здравоохранения» было рассмотрено 2347 заявлений (в 2013 году – 5530). Уменьшение количества поступивших обращений на «горячую линию» министерства связано с введением в 2014 году «горячих линий» в каждом государственном лечебном учреждении области, что позволило решать возникающие вопросы оперативно с руководством лечебных учреждений.
