Направление пациентов в медицинские организации, в том числе федеральные медицинские организации, для оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи

Направление пациентов в медицинские организации, в том числе федеральные медицинские организации, для оказания специализированной медицинской помощи.
Определение наличия одного или нескольких медицинских показаний для оказания специализированной медицинской помощи (за исключением высокотехнологичной) в плановой форме в стационарных условиях или в условиях дневного стационара осуществляется лечащим врачом медицинской организации, в которой пациент проходит диагностику и лечение в рамках оказания первичной специализированной медико-санитарной помощи или специализированной медицинской помощи (далее – лечащий врач). 
В случае выявления у пациента медицинских показаний для оказания специализированной медицинской помощи, в том числе в федеральной медицинской организации, лечащий врач оформляет выписку из медицинской документации пациента, направление на госпитализацию в медицинскую организацию, оказывающую специализированную медицинскую помощь.
Основанием для госпитализации пациента в медицинскую организацию для оказания специализированной медицинской помощи является решение врачебной комиссии медицинской организации.
Направление пациентов в медицинские организации, в том числе федеральные медицинские организации, для оказания высокотехнологичной медицинской помощи.
Медицинские показания к оказанию высокотехнологичной медицинской помощи определяет лечащий врач. 
Наличие медицинских показаний к оказанию высокотехнологичной медицинской помощи подтверждается решением врачебной комиссии медицинской организации, в которой пациент проходит диагностику и лечение в рамках оказания первичной специализированной медико-санитарной помощи и (или) специализированной медицинской помощи, которое оформляется протоколом и вносится в медицинскую документацию пациента.
При наличии медицинских показаний к оказанию высокотехнологичной медицинской помощи лечащий врач оформляет направление на госпитализацию для оказания высокотехнологичной медицинской помощи, выписку из медицинской документации, содержащую диагноз заболевания (состояния), код диагноза по МКБ, сведения о состоянии здоровья пациента, результаты лабораторных, инструментальных и других видов исследований, подтверждающих установленный диагноз и необходимость оказания высокотехнологичной медицинской помощи.
К направлению на госпитализацию для оказания высокотехнологичной медицинской помощи и выписке прилагаются копии следующих документов пациента:
а) документ, удостоверяющий личность пациента;
б) свидетельство о рождении пациента (для детей в возрасте до 14 лет);
в) полис обязательного медицинского страхования пациента;
г) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС).
Согласие на обработку персональных данных пациента и (или) его законного представителя.
[bookmark: _Hlk89096471]Пациент (его законный представитель) вправе самостоятельно представить оформленный комплект документов в министерство здравоохранения Калужской области (в случае оказания высокотехнологичной медицинской помощи, не включенной в базовую программу обязательного медицинского страхования) или в принимающую медицинскую организацию (в случае оказания высокотехнологичной медицинской помощи, включенной в базовую программу обязательного медицинского страхования).
При направлении пациента в принимающую медицинскую организацию оформление на пациента талона на оказание высокотехнологичной медицинской помощи (далее - Талон на оказание ВМП) с применением подсистемы единой системы обеспечивает медицинская организация, в которую направляется пациент для оказания высокотехнологичной медицинской помощи.
 При направлении пациента на оказание высокотехнологичной медицинской помощи, не включенной в базовую программу обязательного медицинского страхования, оформление Талона на оказание ВМП с применением подсистемы единой системы обеспечивает министерство здравоохранения Калужской области (по адресу: г. Калуга, ул. Пролетарская, д. 111, каб. 105 (ежедневно с 9.00-16.00, обед с 13.00-14.00, выходные: сб., вс.).
Основанием для госпитализации пациента в медицинские организации, оказывающие высокотехнологичную медицинскую помощь, является решение врачебной комиссии медицинской организации, в которую направлен пациент, по отбору пациентов на оказание высокотехнологичной медицинской помощи. 
Подробную информацию о порядке направления граждан в федеральные медицинские организации можно получить в министерстве здравоохранения Калужской области по телефонам: (4842) 71-90-68 (для граждан 18 лет и старше), (4842) 71-90-43 (для детей от 0 до 18 лет).

