Министерство здравоохранения Калужской области проводит конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы главного специалиста отдела государственного заказа управления организации материально-технического обеспечения, государственного заказа  (далее - конкурс).
Должность главного специалиста отдела государственного заказа управления организации материально-технического обеспечения, государственного заказа  относятся к ведущей группе должностей гражданской службы категории «специалисты».
В конкурсе могут принимать участие лица, имеющие:

1. Гражданство Российской Федерации и достигшие возраста 18 лет.
2. Владеющие языком Российской Федерации, т.е. русским.
 

Квалификационные требования


Для замещения должности главного специалиста устанавливаются квалификационные требования, включающие базовые и профессионально-функциональные квалификационные требования.

Базовые квалификационные требования

Гражданский служащий, замещающий должность главного специалиста, должен иметь высшее образование не ниже уровня специалитета.

Для замещения должности главного специалиста требования к стажу не предъявляются.  
Гражданский служащий, замещающий должность главного специалиста, должен обладать следующими базовыми знаниями и умениями:

1) Знанием государственного языка Российской Федерации (русского языка);

2) Знаниями основ:

· Конституции Российской Федерации, 

· Федерального закона от 27.05.2003 № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;

· Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

· Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

· Устава Калужской области, утвержденного постановлением Законодательного Собрания Калужской области от 27.03.1996 № 473;

3) Знаниями и умениями в области информационно-коммуникационных технологий:

· знание основ информационной безопасности и защиты информации;

· знание основных положений законодательства о персональных данных;

· знание общих принципов функционирования системы электронного документооборота;

· знание основных положений законодательства об электронной подписи;

· знания и умения по применению персонального компьютера.

Умения гражданского служащего, замещающего должность главного специалиста, включают:

· умение мыслить системно (стратегически);

· умение планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата;

· коммуникативные умения;

· умение управлять изменениями;

· умение определять цели, приоритеты и выполнять приоритетные задачи в первую очередь;

· умение анализировать и собирать информацию;

· умение проведения встреч и общения с гражданами, а также представителями организаций;

· умение невербального общения,

· умение руководить подчиненными, эффективно планировать, организовывать работу и контролировать ее выполнение;

· умение оперативно принимать и реализовывать управленческие решения. 

Профессионально-функциональные квалификационные требования

Гражданский служащий, замещающий должность главного специалиста должен иметь высшее профессиональное образование по направлению подготовки (специальности)  «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Экономика», «Юриспруденция», «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки. 

Гражданский служащий, замещающий должность главного специалиста, должен обладать следующими профессиональными знаниями в сфере законодательства Российской Федерации:

· Гражданского кодекса Российской Федерации;

· Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;

· Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

· Федерального закона от 11.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»;

· Постановления Правительства Российской Федерации от 02.07.2014 № 606 «О порядке разработки типовых контрактов, типовых условий контрактов, а также о случаях и условиях их применения»;

· Постановления Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2019 года N 1279 «Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации»;

· Постановления Правительства Российской Федерации от 30.08.2017 № 1042 «Об утверждении Правил определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения или ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом, о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 15 мая 2017 г. № 570 и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 25 ноября 2013 г. № 1063»;

· Постановления Правительства РФ от 10.02.2014 № 89 "Об утверждении Правил осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд";

· постановления Правительства Калужской области от 24 июня 2014 г. № 368 «Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Калужской области»;

· приказа министерства здравоохранения Калужской области от 15.07.2014 №638 «Об утверждении регламента проведения министерством здравоохранения Калужской области ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Калужской области в отношении подведомственных заказчиков»

· постановления Правительства Калужской области от 14.05.2018 № 295 "Об утверждении Положения о порядке осуществления ведомственного контроля за соблюдением требований Федерального закона "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" и иных принятых в соответствии с ним нормативных правовых актов Российской Федерации";

· Постановления Правительства РФ от 13.10.2014 N 1047 "Об Общих правилах определения нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов, определенных в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации наиболее значимых учреждений науки, образования, культуры и здравоохранения, включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения, а также Государственной корпорации по атомной энергии "Росатом", Государственной корпорации по космической деятельности "Роскосмос" и подведомственных им организаций";

· постановления Правительства Калужской области от 16 февраля 2016 года N 100 «О порядке определения нормативных затрат на обеспечение функций органов исполнительной власти Калужской области, иных государственных органов Калужской области (включая подведомственные казенные учреждения)»;

· Постановления Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 N 926 "Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)";

· Постановления Правительства Калужской области от 17.03.2016 № 171 "Об утверждении Правил определения требований к закупаемым органами исполнительной власти Калужской области, иными государственными органами Калужской области, подведомственными указанным органам казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)";

· Распоряжения Правительства Российской Федерации от 21.03.2016 № 471-р «О перечне товаров, работ, услуг, в случае осуществления закупок которых заказчик обязан проводить аукцион в электронной форме (электронный аукцион)»;

· приказа Росстандарта от 31.01.2014 № 14-ст «О принятии и введении в действие Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред.2) и Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) ОК 034-2014 (КПЕС 2008)».

· Приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 02.10.2013 №567 «Об утверждении методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);

· Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

· Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

· Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;

· Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»;

· Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

· Закона Калужской области от 02.06.2006 №196-ОЗ «О государственной гражданской службе Калужской области»;

· Закона Калужской области от 27.12.2006 №275-ОЗ «О Реестре государственных должностей Калужской области и должностей государственной гражданской службы Калужской области, оплате труда лиц, замещающих государственные должности Калужской области, и должности государственной гражданской службы Калужской области»;

· Закона Калужской области от 27.04.2007 №305-ОЗ «О противодействии коррупции в Калужской области»;

· Положения о министерстве здравоохранения Калужской области;

· Кодекса этики государственного гражданского служащего Калужской области;

· Действующего регламента государственного гражданского служащего;

· Иных нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность министерства здравоохранения Калужской области и государственного служащего.

Иные профессиональные знания главного специалиста должны включать:

· понятие контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - контрактная система в сфере закупок);

· способы и порядок определения поставщика (подрядчика, исполнителя);

· понятие закупки товара, работы, услуги для обеспечения государственных или муниципальных нужд (далее - закупка);

· специфика осуществления централизованных закупок;

· методы финансового планирования, организации учета и отчетности;

· понятие участника закупки;

· понятие государственного заказчика;

· понятие единой информационной системы в сфере закупок (далее - единая информационная система);

· функции и полномочия контрактной службы, контрактного управляющего;

· функции и полномочия комиссии по осуществлению закупок;

· порядок приемки товаров, работ, услуг по контракту;

· особенности закупок при поставке товара, оказании услуг, выполнении работ;

· основные направления и приоритеты государственной политики в области здравоохранения;

· порядок работы со служебной информацией;

· порядок составления отчетности;

· порядок заключения договоров;

· составление технических заданий;

· структуру и полномочия органов государственной власти и местного самоуправления;

· норм профессиональной этики и служебного поведения;

· правила охраны труда, техники безопасности и противопожарной безопасности; 

· знание основ делопроизводства и документооборота в соответствии с нормативными правовыми актами Калужской области, локальными актами министерства здравоохранения Калужской области;

· норм права по вопросу о предотвращении и урегулировании конфликта интересов.

Гражданский служащий, замещающий должность главного специалиста, должен обладать следующими профессиональными умениями:  

· планирования закупок товаров, работ, оказания услуг;

· ведения и составления отчетности об осуществлении закупок для государственных нужд;

· анализа маркетинговой информации, коммерческих предложений, рекламных материалов, а также иная информация о начальных (максимальных) ценах закупок;

· проведения закупки в соответствии с законодательством;

· ведения заседания комиссии по проведению закупки, составления протоколов заседаний комиссии, обеспечение своевременного подписания соответствующих протоколов членами комиссии после принятия соответствующего решения и размещение протоколов на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о размещении закупок в установленных законодательством случаях;

· подготовки проектов ответов на запросы, письма и обращения граждан и организаций;

· работы с разными источниками информации;

· подготовки проектов нормативных правовых актов Калужской области;

· практического применения нормативных правовых актов;

· адаптации к новой ситуации;

· аналитической работы;

· подготовки и систематизации информационных материалов;

· предотвращения возникновения конфликта интересов;

· подготовки экспертных заключений.

Гражданский служащий, замещающий должность главного специалиста, должен обладать следующими функциональными знаниями: 

· основных направлений реализации государственной политики и регулирования государственной гражданской службы;

· основ государственного и муниципального управления;

· основ экономики, финансов и кредита, бухгалтерского и налогового учета;

· основ оказания государственных услуг, включая правовые аспекты в сфере предоставления государственных услуг населению и организациям посредством применения информационно-коммуникационных технологий;

· порядка работы со служебной информацией;

· порядка составления отчетности;

· порядка заключения государственных контрактов и договоров;

· структуры и полномочий органов государственной власти и местного самоуправления;

· норм профессиональной этики и служебного поведения;

· норм делового общения;

· правил охраны труда, техники безопасности и противопожарной безопасности;

· правила служебного распорядка государственного органа;

· аппаратного и программного обеспечения;

· возможностей и особенностей применения современных информационных технологий, включая использование возможностей межведомственного документооборота;

· общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности.
Гражданский служащий, замещающий должность главного специалиста, должен обладать следующими функциональными умениями:  

· проведение проверок;

· подготовки отчетов, докладов, тезисов, презентаций;

· прием документации, заявлений;

· проведение консультаций;

· разработка проектов нормативных правовых актов и других документов;

· разработка проектов локальных нормативных правовых актов.

Документы, представляемые государственным гражданскими служащими

для участия в конкурсе

Государственные гражданские служащие, замещающие должности государственной гражданской службы, изъявившие желание участвовать в конкурсе, представляют в конкурсную комиссию:

1. Личное заявление.

2. Заполненную и подписанную анкету, по форме утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р, с фотографией.
Документы, представляемые гражданами для участия в конкурсе

1. Личное заявление.

2. Заполненная и подписанная анкета, по форме утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р, с фотографией.

3. Копия паспорта или заменяющего его документ (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс).

4. Документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
· копия трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина.

· копии документов об образовании и квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы).

5. Заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу или ее прохождению (форма № 001-ГС/у).

Конкурс проводится в соответствии с Положением о порядке работы конкурсной комиссии и методике проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы и включение в кадровый резерв в министерстве здравоохранения Калужской области, утвержденным приказом министерства здравоохранения Калужской области от 23.08.2018 № 813. 

Формы необходимых документов размещены на портале «Органы власти Калужской области» (раздел «Общество и власть» -  подраздел «Конкурсы на замещение вакантных должностей»). 

Конкурс проводится в соответствии с Положением о порядке работы конкурсной комиссии и методике проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы и включение в кадровый резерв в министерстве здравоохранения Калужской области, утвержденным приказом министерства здравоохранения Калужской области от 23.08.2018 № 813. 

Документы на конкурс принимаются с 09 февраля 2022 г. по 01 марта 2022 года (включительно) по адресу: г. Калуга, ул. Пролетарская, дом 111, кабинет № 219 с 08-00 до 17-00 (с понедельника по четверг) и с 08:00 до 15:30 (пятница), перерыв на обед с 13:00 до 14:00.
Дополнительную информацию можно получить по телефонам: (4842) 719-073, 719-039, 719-040.

Документы должны быть представлены кандидатами в течение 21 дня со дня объявления об их приеме. Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления является основанием для отказа гражданину в их приеме.

Конкурс проводится в два этапа.

На первом этапе, на основании представленных документов, конкурсная комиссия принимает решение о допуске кандидатов к участию во втором этапе 18 марта 2022 года; индивидуальное собеседование – 24 марта 2022 года. О точной дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса кандидатам,  допущенным к участию в конкурсе, будет сообщено дополнительно, в установленном действующим законодательством порядке. 

Сообщаем о возможности прохождения предварительного тестирования вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня. Предварительный тест размещен на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (https://gossluzhba.gov.ru/).

Методы и критерии оценки участников конкурса:

При подведении итогов тестирования учитывается количество правильных ответов в соответствии со следующей шкалой:

1) 3 балла, если даны правильные ответы на 91 - 100% вопросов;

2) 2 балла, если даны правильные ответы на 81 - 90% вопросов;

3) 1 балл, если даны правильные ответы на 70 - 80% вопросов.

В случае, если претендент ответил правильно менее чем на 70% вопросов, он считается не прошедшим тестирование. 

Индивидуальное собеседование заключается в устных ответах кандидатов на задаваемые членами конкурсной комиссии вопросы по теме его будущей служебной деятельности.

Результаты индивидуального собеседования оцениваются по следующей шкале:

1) 3 балла, если кандидат последовательно и полностью раскрыл содержание вопроса, правильно использовал понятия и термины;

2) 2 балла, если кандидат последовательно и полностью раскрыл содержание вопроса, правильно использовал понятия и термины, но допустил неточности, ошибки в изложении материала (вопроса);

3) 1 балл, если кандидат последовательно, но не полностью раскрыл содержание вопроса, не всегда правильно использовал понятия и термины, допустил неточности, ошибки;

4) 0 баллов, если кандидат не раскрыл содержание вопроса, при ответе неправильно использовал основные понятия и термины, допустил неточности, ошибки.

