Налоговые каникулы
1. Законом Калужской области от 25 октября 2012 года N 328-ОЗ «О патентной системе налогообложения» (в ред. Закона Калужской области  от 07.11.2016г. № 121-ОЗ) установлена налоговая ставка в размере 0 процентов («налоговые каникулы») для индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после 1 января 2016 года, осуществляющих следующие виды предпринимательской деятельности:
- ремонт и пошив швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий из текстильной галантереи, ремонт, пошив и вязание трикотажных изделий;
- ремонт, чистка, окраска и пошив обуви;
- ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и бытовых приборов, часов, ремонт и изготовление металлоизделий;
- ремонт мебели;
- услуги по обучению населения на курсах и по репетиторству;
- услуги по присмотру и уходу за детьми и больными;
- ветеринарные услуги;
- изготовление изделий народных художественных промыслов;
- прочие услуги производственного характера (услуги по переработке сельскохозяйственных продуктов и даров леса, в том числе по помолу зерна, обдирке круп, переработке маслосемян, изготовлению и копчению колбас, переработке картофеля, переработке давальческой мытой шерсти на трикотажную пряжу, выделке шкур животных, расчесу шерсти, стрижке домашних животных, ремонту и изготовлению бондарной посуды и гончарных изделий, защите садов, огородов и зеленых насаждений от вредителей и болезней; изготовление валяной обуви; изготовление сельскохозяйственного инвентаря из материала заказчика; граверные работы по металлу, стеклу, фарфору, дереву, керамике; изготовление и ремонт деревянных лодок; ремонт игрушек; ремонт туристского снаряжения и инвентаря; услуги по вспашке огородов и распиловке дров; услуги по ремонту и изготовлению очковой оптики; изготовление и печатание визитных карточек и пригласительных билетов на семейные торжества; переплетные, брошюровочные, окантовочные, картонажные работы; зарядка газовых баллончиков для сифонов, замена элементов питания в электронных часах и других приборах).
[bookmark: _GoBack]   Право на применение налоговой ставки в соответствии со статьей 2.1. указанного Закона имеют индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность без привлечения наемных работников, а также индивидуальные предприниматели со средней численностью наемных работников, определяемой в порядке, устанавливаемом федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере статистики, от 1 до 5 человек включительно.
[bookmark: Par5]2. Законом Калужской области от 18 декабря 2008 года N 501-ОЗ «Об установлении ставок налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, для отдельных категорий налогоплательщиков » (в ред. Закона Калужской области  от 27.11.2015г. № 22-ОЗ) установлена налоговая ставка в размере 0 процентов («налоговые каникулы») для индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после 1 января 2016 года, осуществляющих следующие виды предпринимательской деятельности:
- в соответствии с классом 01 (за исключением подкласса 01.6 и подкласса 01.7) раздела A; 
- в соответствии с подклассом 10.3, группой 10.71, классом 14 раздела C;
- в соответствии с  подклассом 88.1 раздела Q Общероссийского классификатора видов экономической деятельности.
Право на применение налоговой ставки в размере 0 процентов имеют индивидуальные предприниматели, указанных ОКВЭДОв, при условии, что средняя численность работников, определяемая в порядке, устанавливаемом федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере статистики, по итогам налогового периода не превышает 5 человек.
В целях настоящего Закона под основным видом деятельности понимается вид экономической деятельности, указываемый налогоплательщиком в налоговой декларации по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения.
