Упрощенная система налогообложения
Законом Калужской области от 18 декабря 2008 года N 501-ОЗ «Об установлении ставок налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, для отдельных категорий налогоплательщиков » (в ред. Закона Калужской области  от 27.11.2015г. № 22-ОЗ) установлены налоговые ставки по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, по категориям налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, в следующих размерах:
- осуществляющих основные виды деятельности в соответствии с разделами C, P, Q, классом 75 раздела M Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, ОК 029-2014, утвержденного приказом Росстандарта от 31.01.2014 N 14-ст (далее - Общероссийский классификатор видов экономической деятельности), - 5 процентов;
- для зарегистрированных после 1 января 2015 года российских организаций (за исключением случаев реорганизации) и физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей, осуществляющих основные виды деятельности в соответствии с классом 72 раздела M Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, - 5 процентов;
- осуществляющих основные виды деятельности в соответствии с разделом F (за исключением подкласса 41.1) Общероссийского классификатора видов экономической деятельности - 7 процентов;
- осуществляющих основные виды деятельности в соответствии с разделом B (за исключением класса 09), разделом D (за исключением группы 35.23), разделом E, разделом R (за исключением класса 92), классами 94, 96 раздела S Общероссийского классификатора видов экономической деятельности - 10 процентов.

  В целях настоящего Закона под основным видом деятельности понимается вид экономической деятельности, указываемый налогоплательщиком в налоговой декларации по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения.
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