Отчет о публичных обсуждениях правоприменительной практики
в 2019 году
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В 2019 году начальником управления регламентации образовательной деятельности министерства образования и науки Калужской области Тылкиным В.В. с привлечением специалистов отдела государственного контроля и надзора, в отделах образования администраций муниципальных районов «Боровский район», «Мещовский район», «Перемышльский район», «Куйбышевский район» были проведены публичные обсуждения правоприменительной практики по результатам контрольно- надзорных мероприятий. К участию в обсуждений были приглашены руководители муниципальных органов управления образованием, руководители образовательных организаций различных форм собственности, совершеннолетние учатники образовательных отношений.
Был обсуждены и проанализированы следующие нарушения:
отсутствие на официальном сайте подконтрольных субъектов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» предусмотренной законодательством об образовании информации;
нарушение установленных законодательством об образовании требований к организации и осуществлению образовательной деятельности;
реализация образовательных программ, разработанных с нарушением требований федерального государственного образовательного стандарта;
нарушение установленного законодательством об образовании порядка приема в образовательную организацию;
нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации;
допуск к педагогической деятельности лиц, не отвечающих квалификационным требованиям;
грубые нарушения лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности.
По результатам обсуждений предложений и замечаний не поступило.

