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«Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма» 

в 2019 году.
Достижение положительных и долгосрочных эффектов в организации профилактики детского дорожно-транспортного травматизма возможно только на основе комплексного подхода в решении вопросов детской безопасности на дорогах и профилактики детского травматизма. 
В рамках работы по профилактике детского - дорожно транспортного травматизма в 2019 году, министерством образования и науки Калужской области были реализованы следующие задачи:
В Калужской области во всех муниципальных районах/городских округах на базе общеобразовательных, а в некоторых муниципалитетах и на базе дошкольных организаций, созданы муниципальные опорные площадки по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Всего на территории региона функционирует 29 площадок, в рамках работы которых в 2019 году было задействовано более 27 000 участников. 

Опорные площадки активно взаимодействуют. На постоянной основе проводят совместные мероприятия, педсоветы, семинары, круглые столы. Это позволяет обмениваться опытом, отбирать лучшие практики, формировать методическую базу в области профилактики детского дорожно - транспортного травматизма. Важно отметить, что уже сейчас учебно - методические материалы опорных площадок используются в системе образования региона в области профилактики детского дорожно - транспортного травматизма.
В процессе работы опорных площадок регулярно проводятся мониторинги по определению уровня знаний правил дорожного движения среди обучающихся образовательных организаций, обучение педагогов новым методам работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, совещания и семинары для руководителей отрядов юных инспекторов движения (далее – ЮИД), дистанционное обучение на курсах повышения квалификации для педагогов дополнительного образования в сфере пропаганды безопасности дорожного движения. Также организованно сетевое взаимодействие и сотрудничество с другими образовательными организациями. 
Развитие сети опорных площадок осуществляют специалисты учебно - методического центра «Лаборатория безопасности». Они организуют методическую поддержку, проводят обучающие семинары, практикумы, круглые столы для педагогов опорных площадок. Также разработана краткосрочная дополнительная общеобразовательная программа «Лаборатория безопасности». Обучение по данной программе организуется на базах опорных площадок. За 2018/19 учебный год обучено – 1920 человек.
Благодаря созданию сети опорных площадок в Калужской области, во всех муниципалитетах за год заметно активизировалась работа педагогов в области профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

В регионе особое внимание уделяется отрядам юных инспекторов движения. Прошедший год стал юбилейным для ЮИД, движению исполнилось 45 лет. В январе на базе «Областного центра дополнительного образования детей им. Ю.А. Гагарина» (далее – «ОЦДОД им. Ю.А. Гагарина») в честь празднования юбилея отрядов юных инспекторов движения, состоялась выставка - фестиваль «ЮИД - 45». К участию были приглашены представители движения ЮИД Калужской области, победители и лауреаты областной олимпиады по правилам дорожного движения «Дорога по правилам»; областного заочного конкурса детского творчества «Дорога глазами детей»; областного заочного конкурса методических разработок «Уроки безопасности». В рамках фестиваля победители и призеры конкурсов были награждены дипломами и призами.
В финале областного конкурса отрядов ЮИД «Перекресток – 2019», на базе лагеря «Звездный» состоялась областная лагерная смена отрядов ЮИД. Участие в финале конкурса приняли 26 отрядов из 18 муниципальных районов и городских округов, общим количеством 125 человек. Победителями конкурса стали представители Кировского района, отряд ЮИД «Светофор».
Калужские отряды ЮИД участвуют не только в региональных, но и во всероссийских конкурсах. В «Межгосударственном слете юных инспекторов движения» нашу область представлял отряд ЮИД «Парус» г. Балабаново, во Всероссийском конкурсе юных инспекторов движения «Безопасное колесо» наш регион представлял отряд ЮИД «Галактический патруль» г. Калуга, во Всероссийской интернет-олимпиаде на знание правил дорожного движения от региона участвовали 12 отрядов ЮИД из 9 муниципальных районов.
В Калужской области в образовательных организациях работают 168 отрядов ЮИД.

Для освещения работы отрядов ЮИД и привлечения внимания к безопасности дорожного движения, было решено привлечь школьные пресс-центры. На данный момент в регионе сформированы и функционируют 124 группы ориентированные на освещение профилактических мероприятий и пропагандистских акций по безопасности дорожного движения из числа обучающихся состоящих в отрядах ЮИД, кадетских классах Государственной инспекции безопасности дорожного движения (далее – ГИБДД) и школьных пресс-центрах. Созданные группы активно взаимодействуют с интернет-порталом «Клен». В рамках совместной работы на портале размещается и транслируется актуальная информация в сфере безопасности дорожного движения. В том числе информация об изменениях в законодательстве, правилах дорожного движения, информация о профилактике детского - дорожно транспортного травматизма для детей и родителей.
В текущем году отряды ЮИД продолжат работу по содействию образовательным организациям в изучении и пропаганде правил дорожного движения. Будет продолжена профилактическая работа, совместная деятельность с ГИБДД, участие в конкурсах, акциях, выставках по профилактике детского дорожно - транспортного травматизма. 
Для снижения числа аварий с участием детей, предотвращения ключевых факторов риска в области детской безопасности на дорогах и формирования культуры поведения, в Калужской области с 2017 года функционирует учебно - методический центр «Лаборатория безопасности». Обучающая программа «Лаборатория безопасности» обеспечивает полное вовлечение детей в процесс осознания опасностей на дороге, воспитание личности соблюдающей правила дородного движения (далее – ПДД) и владеющей культурой поведения в транспортной среде. 

Для визуализации и мобилизации тем, разобранных в модулях тренинга, используется передвижная «Лаборатория безопасности». Это автомобиль, который позволяет выезжать в отдаленные места региона в полном составе преподавателей и привозить с собой все необходимое оборудование для проведения занятий по разработанной методике. Внутри автомобиля - велосипеды, самокаты, конусы, демонстрационные стенды, столы-макеты, элементы улично-дорожной сети, а также модель автобусной остановки и модель автобуса.
В рамках проекта реализуется краткосрочная общеобразовательная программа «Лаборатория безопасности». В 2019 году на базе стационарного кабинета «ОЦДОД им. Ю.А. Гагарина» и с использованием передвижной «Лаборатории безопасности» по краткосрочной программе обучено 217 человек. 
С целью профилактики дорожно - транспортного травматизма и формирования у детей культуры поведения на дорогах, методистами «Лаборатории безопасности» было проведено обучение учителей ОБЖ. Учителями ОБЖ по краткосрочной программе в рамках внеурочной деятельности обучено 3 266 обучающихся.
В течение всего года передвижная «Лаборатория безопасности» проводит выездные обучающие и профилактические мероприятия по безопасности дорожного движения в муниципальных образованиях Калужской области. За 2019 год проведено 67 выездных мероприятий с общим охватом более 2 500 человек.
В рамках своей деятельности передвижная «Лаборатории безопасности» проводит профилактические мероприятия с детьми, отдыхающими в загородных летних оздоровительных лагерях. За летний период удалось посетить 9 загородных детских лагерей и провести в них 32 профилактических мероприятия с общим охватом более      1 500 человек.
28 августа 2019 года в г. Москве состоялась правительственная комиссия по безопасности дорожного движения. С целью проведения показательного урока и демонстрации возможностей проекта «Лаборатория безопасности» на мероприятие были приглашены методисты «Лаборатории безопасности» нашего региона.
Также профилактическая работа осуществляется в рамках различных массовых мероприятий, организованных не только на базе образовательных организаций, но и на городских площадках. В 2019 году в массовых мероприятиях и акциях приняли участие более 10 000 человек.
В рамках проведении социальной кампании «Однозначно» на территории Калужской области в период с 24 по 30 августа 2019 года, специалистами автономной некоммерческой организации «Центр по пропаганде безопасности движения на транспорте «Движение без опасности» успешно проведено 25 обучающих занятий с детьми дошкольного возраста, 5 информационно-образовательных мероприятий с педагогами дошкольных образовательных организаций, 45 интерактивных занятий в загородных оздоровительных лагерях.
В рамках совместной деятельности министерства образования и науки Калужской области и ГИБДД Росси по Калужской области успешно реализуется ежегодный план совместной деятельности по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма. В рамках плана в 2019 году было реализовано более 50 совместных мероприятий по следующим направлениям: информационно - аналитическая деятельность, организационно - методическая деятельность, просветительская деятельность, работа с отрядами ЮИД, проведение массовых мероприятий. 

Сотрудники ГИБДД оказывают активное содействие при подготовке команд Калужской области к участию во Всероссийских конкурсах и соревнованиях по профилактике детского дорожно - транспортного. В течение всего года проводятся совместные внеплановые выездные мероприятия в муниципальные районы Калужской области. Подобные  мероприятия - отличная помощь и содействие образовательным организациям в обучении детей безопасному поведению на дорогах.
В рамках работы регионального родительского университета при министерстве образования и науки Калужской области в режиме видеоконференцсвязи совместно с представителями ГИБДД России по Калужской области регулярно проводятся семинары, семинары-практикумы и видео уроки, где родителей знакомят с изменениями в законодательстве РФ, по направлению «Правила поведения участников дорожного движения», информируют родительскую общественность о проводимых мероприятиях по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на федеральном и региональном уровне, а также обучают стилю вождения с ребенком в салоне и правилам оказания первой доврачебной помощи. В 2019 году на базе учебно – методического центра «Лаборатория безопасности» начинала свою работу школа для родителей. В реализации программы обучения родителей активное участие принимают сотрудники ГИБДД.
