Отчет о публичных обсуждениях правоприменительной практики
по результатам 1 квартала  2020 года


В марте 2020 году по поручению начальника управления регламентации образовательной деятельности министерства образования и науки Калужской области Тылкиным В.В. с привлечением специалистов отдела государственного контроля и надзора, посредством организации видеоконференции на базе Государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Калужской области «Калужский государственный институт развития образования» в котором приняли участие представители образовательных учреждений и отделов образования Бабынинского, Боровского, Дзержинского, Кировского, Малоярославецкого, Мещовского, Мосальского, Перемышльского, Тарусского, Ферзиковского, Хвастовичского и г. Калуги были проведены публичные обсуждения правоприменительной практики по результатам контрольно- надзорных мероприятий. К участию в обсуждений были приглашены руководители муниципальных органов управления образованием, руководители образовательных организаций различных форм собственности, совершеннолетние участники образовательных отношений.
Был обсуждены и проанализированы следующие нарушения:
отсутствие на официальном сайте подконтрольных субъектов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» предусмотренной законодательством об образовании информации;
нарушения установленных законодательством об образовании требований к организации и осуществлению образовательной деятельности;
особенности реализации образовательных программ, разработанных с нарушением требований федерального государственного образовательного стандарта;
нарушения установленного законодательством об образовании порядка приема в образовательную организацию;
допуск к педагогической деятельности лиц, не отвечающих квалификационным требованиям;
грубые нарушения лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности.
По результатам обсуждений предложений и замечаний не поступило.

