Резолюция

заседания Круглого стола 
«О мерах, принимаемых министерством здравоохранения Калужской области по модернизации здравоохранения и повышению уровня социальной защищенности сотрудников лечебных учреждений»
26 августа 2011 г. 


Мы, участники заседания Круглова стола «О мерах, принимаемых министерством здравоохранения Калужской области по модернизации здравоохранения и повышению уровня социальной защищенности сотрудников лечебных учреждений» - представители Законодательного Собрания Калужской области, медицинской общественности, руководителей и работников лечебно-профилактических учреждений, членов и сторонников партии «Единая Россия» обсудив вопросы реализации программы модернизации здравоохранения, приняли следующую резолюцию.

С апреля 2011 г. в нашей области начали реализовываться мероприятия программы модернизации здравоохранения. Предпринимаются меры по улучшению материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений, вводятся стандарты медицинской помощи, закупается современное диагностическое оборудование. Программа модернизации здравоохранения является партийным проектом и имеет мощную поддержку партии «Единая Россия».  Ее разработка и реализация осуществляется под постоянным контролем региональной и муниципальных партийных комиссий. Перед здравоохранением поставлена задача оказания доступной и качественной медицинской помощи калужанам, независимо от места их проживания.

Неотъемлемой частью программы является кадровое обеспечение отрасли, которое во многом  определяет успех преобразований в здравоохранении и повышении качества жизни населения.

В рамках программы модернизации запланировано увеличение заработной платы отдельным категориям медицинских работников за счет средств федерального бюджета, при этом в целом по отрасли зарплата будет увеличена не более, чем на 5 %.


В то же время, одним из основных критериев оценки эффективности реализации мероприятий Программы модернизации здравоохранения Калужской области на 2011-2012 годы, утвержденной постановлением Правительства Калужской области от 28.03.2011 №157 «Об утверждении программы модернизации здравоохранения Калужской области на 2011-2012 годы» и согласованной Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации, является повышение заработной платы медицинских работников в 2011 году не менее, чем на 30%. Не введение новой системы оплаты труда в текущем году повлечет за собой неисполнение индикаторов программы модернизации в части повышения оплаты труда работников здравоохранения и поручения Президента Российской Федерации Д.А. Медведева о переводе в 2011 году всех бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации на новые системы оплаты труда.


В настоящее время новые системы оплаты труда  уже введены в учреждениях образования,  социального обслуживания, культуры, лесного хозяйства, центров занятости. «Здравоохранение» остается практически единственной отраслью, где оплата труда работников привязана к тарифной сетке.

Участники Круглого стола предлагают обратиться к Губернатору Калужской области А.Д.Артамонову с просьбой выступить инициатором принятия в Калужской области Закона о новой системе оплаты труда в здравоохранении.
