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Информация 

о ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» 
в Калужской области за 9 месяцев 2012 года
Медико-демографическая ситуация.

За 9 месяцев 2012 года по оперативным данным Калугастат в области отмечается увеличение рождаемости. Показатель на 1000 населения составил 11,9 против 10,7 в 2011 г. (родилось 8 940 детей, что на 839 детей больше, чем за аналогичный период 2011г). Показатель младенческой смертности за 9 месяцев 2012г. по оперативным данным составил 9,3‰ против 7,2‰ в 2011г. Показатель общей смертности населения существенно не изменился и составил 15,7 на 1000 населения. 


Основными причинами смертности являются болезни системы кровообращения – 61,8%, онкологические заболевания – 15,3%, смерть от внешних причин (травмы, отравления) – 8,8% от общего числа умерших. 
Среди новообразований к летальному исходу чаще всего приводили заболевания органов пищеварения (37,4% от общего числа умерших от новообразований), органов дыхания (16,3%), молочной железы (8,8%), женских половых органов (8,5%). 
Среди обстоятельств, приведших к гибели людей от травм, отравлений или некоторых других последствий воздействия внешних причин 23,8% составили дорожно-транспортные происшествия, 11,7% - самоубийства и 10,4% отравления алкоголем. 
В 2012 году продолжена реализация мероприятий в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье». 
Мероприятия по снижению злоупотребления алкоголем и профилактике алкоголизма, сокращению потребления табака, пропаганде здорового образа жизни.
· развиваются действующие центры здоровья, 

· проведено обучение гигиенистов стоматологических для работы в Центрах здоровья;
·  утверждён План мероприятий по раннему выявлению рака полости рта у населения Калужской области на 2012 год;

·  увеличены тарифы обязательного медицинского страхования комплексной стоматологической услуги;   

·  в Центрах здоровья установлены программы для обобщения информации в региональный информационный регистр. 

· разработан проект ведомственной целевой программы «Формирование здорового образа жизни у населения Калужской области в 2013-2015годах», разрабатывается проект долговременной целевой программы по профилактике неинфекционных заболеваний у населения Калужской области на 2013-2020 годы.
За 11 месяцев 2012 года центрами  здоровья принято 9507 человек, из них – 3518 детей (37,0% - от числа принятых). За аналогичный период 2011 принято 8184 человека, из них 2507 детей или 31% от числа принятых. Это  свидетельствует о возросшей потребности населения в услугах Центров здоровья.
Дополнительная диспансеризация работающих граждан.

Подлежит дополнительной диспансеризации  22 000 человек. 

По данным мониторинга дополнительной диспансеризации работающих граждан по состоянию на 16.11.2012г. осмотрено в полном объеме 20 875 человек (95% от плана). Оплачено законченных случаев ДД на сумму более 27 млн. руб. (принято к оплате законченных случаев 20561, что составляет 93% от плана). 
Профилактика инфекционных заболеваний, иммунизация населения
Мероприятия, направленные на иммунизацию населения.
В 2012 г. сохраняется тенденция к снижению заболеваемости по группе инфекций, управляемых средствами специфической профилактики. 

С целью предупреждения инфекционных заболеваний в рамках национального проекта «Здоровье» в 2012 году поставлено 20 наименований вакцин из 20 заявленных  на сумму более 28 ,8 млн. руб. 

При проведении иммунизация населения, завершили курс вакцинации против полиомиелита полиомиелитной вакциной 7080 чел. (75,8% от плана), против кори (вакцинация и ревакцинация) взрослых до 35 лет 5932 чел. (65,0% от плана).  

Вакцинация детского и взрослого населения от инфекционных заболеваний в рамках Национального календаря  профилактических прививок за 9 месяцев 2012 г. выполнена на 77,3%, Вакцинация против сезонного гриппа: для вакцинации детского населения поступило 82 тыс. доз вакцины «Гриппол плюс», на 15.11.2012 привито 60952 человека.  С 12.11.2012 года начала поступать вакцина «Гриппол» для иммунизации взрослого населения поступило 130 тыс. доз (100% от плана), начата вакцинация.
Обследование населения с целью выявления ВИЧ-инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С.

За 9 месяцев 2012 года обследовано на ВИЧ-инфекцию 118804 человека (91,4% от плана). Получают лечение антиретровирусными препаратами 425 человек (100,5 % от плана) ВИЧ-инфицированных. Контроль за проведением профилактических обследований и лечения больных ВИЧ в Калужской области осуществляется специалистами ГАУЗ КО «Калужский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ».

Для населения области за 9 месяцев 2012г. проведено 53374 профилактических мероприятия, что составляет 5,3% от общего количества населения, 18911 психосоциальных консультаций, в том числе 614 человек анонимно. За 9 месяцев 2012 года в область поступили антиретровирусные препараты на сумму более 64,5 млн. рублей.
Обследование населения с целью выявления туберкулеза, лечение больных туберкулезом, профилактические мероприятия
За 9 месяцев 2012 года показатель смертности от туберкулеза составил 7,3 на 100 тыс. населения (в 2011 году – 6,7 на 100 тыс. населения). Показатель заболеваемости туберкулезом населения, обслуживаемого в системе областного здравоохранения составил в 2012 году 36,6 на 100 тыс. населения (в 2011 году – 38,8 на 100 тыс. населения).  
В соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 4 мая 2010 года №168 за 9 месяцев 2012г. денежные выплаты получили 77 медицинских работников, установившие предварительный диагноз туберкулеза на ранних стадиях заболевания,  сумма средств составила 200 508  руб. 


За 9 месяцев 2012 года число лиц, осмотренных на туберкулез методом флюорографии, составляет 272 104 человек, что на 10% больше, чем за аналогичный период 2011 года, число лиц, которым проведена туберкулинодиагностика, составляет 81589 человек, что на 14 203 человека больше в сравнении с аналогичным периодом 2011 года.


Против туберкулеза с начала 2012 года вакцинировано 7974 человека (56,4% от плана).
Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи
Мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.

С января 2011 года организованы и функционируют региональный сосудистый центр на базе ГБУЗ КО «Калужская областная больница», 3 первичных сосудистых отделения - на базе ГБУЗ КО «ЦРБ Боровского района», ГБУЗ КО «ЦРБ Кировского района» и ГБУЗ КО «Городская больница № 2 «Сосновая роща».

За 9 месяцев 2012 года госпитализировано в сосудистые центры с острым коронарным синдромом 2 653 человека, инсультом – 3 547 человек. За 9 месяцев 2012 года  проведено 556 коронарографий, 125 стентирований и 19 баллонных ангиопластик. Число тромболитической терапии возросло в 1,5 раза (в 2012г.- 165, в 2011г.- 110). 
Доля умерших больных с ОНМК от числа зарегистрированных больных с данным заболеванием составила 32,0% (9 мес.  2011г. - 35,5%), в том числе:

- доля умерших от ишемического инсульта за 9 месяцев 2012 г  - 27,8% (2011г.- 32,5%);

- доля умерших от геморрагического инсульта за 9 месяцев  2012 г. - 55% (2011г. - 53%).
Мероприятия, направленные на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.
Продолжена работа по реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при ДТП.

В соответствии с приказом Министерства здравоохранения Калужской области от       28 июня 2012 г. № 685 «О совершенствовании организации оказания скорой медицинской помощи населению Калужской области»:

- расширена зона оказания медицинской помощи пострадавшим в ДТП бригадой № 31 (место дислокации 174 км трассы М-3 «Украина»): в Медынском направлении - до поворота на п. Товарково и п. Пятовский; в Юхновском направлении - дер. Черная Грязь; 

- бригадами центральной подстанции и подстанции № 2 на трассе «Калуга-Тула» - до 35 км Перемышльского района;

         -определен порядок работы диспетчерских служб отделений скорой медицинской помощи при ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий (количество бригад выезжающих на вызов, взаимодействие бригад  скорой медицинской помощи соседних районов, зоны ответственности других федеральных дорог, в частности  А-101 и Белев-Орел).


За 9 мес. 2012 года число дорожно-транспортных происшествий возросло на 20,6% , число пострадавших в ДТП (погибших и раненых) увеличилось на 383 человека по сравнению с аналогичным периодом 2011 года (по данным УГИБДД УМВД по Калужской области).  Основное количество ДТП зарегистрировано из-за нарушений правил дорожного движения водителями транспортных средств.
По данным Калугастата за 9 мес. 2012 года число умерших от транспортных несчастных случаев составило 247 человек (9 мес. 2011г.- 208 человек) 

В июне 2012 года утвержден  межведомственный план профилактических мероприятий по сокращению смертности и травматизма от внешних причин.

За 9 месяцев 2012 года медицинскому персоналу и водителям бригад скорой медицинской помощи лечебно-профилактических учреждений области, врачам, фельдшерам (акушеркам), медицинским сестрам, водителям специализированной (санитарно-авиационной) скорой медицинской помощи, участвующим в реализации мероприятий, дополнительно выплачено более 1,4 млн. рублей.

Мероприятия, направленные на совершенствование организации онкологической помощи населению.
В структуре заболеваемости взрослого населения ведущее место занимают заболевания молочной железы, желудка, легких, кожи, мочевого пузыря. 


Выявляемость злокачественных новообразований на I-II стадии за 9 месяцев 2012 года составила -  44,2%. За 9 месяцев 2012 года число осмотренных в первичных онкологических кабинетах составило 39 530 человек (2011 год – 36 751 человек). У 11 862 человек заподозрено злокачественное заболевание,  диагноз подтвержден у 2 688 человек (22,7%). 
Одногодичная летальность за 9 месяцев 2012 года составляет 31,3% (9 мес. 2011г. -30,6%). 
Показатели 5-летней выживаемости – за 9 месяцев 2012 года -55,8%, за 2011 год - 56,6%. 


Единовременные денежные выплаты получили 515 медицинских работников, установившие предварительный диагноз на ранних стадиях онкологического заболевания. Сумма выплаты составляет 2 тыс. рублей. За 9 месяцев 2012 года на данные цели израсходовано более 1,3 млн. рублей.
Повышение доступности и качества оказываемой населению области высокотехнологичной медицинской помощи

С начала года получили высокотехнологичную медицинскую помощь в Федеральных специализированных медицинских учреждениях 3075 человек, в учреждениях области высокотехнологичная медицинская помощь оказана 1384 пациентам. По состоянию на 20.11.2012 в листе ожидания на оказание высокотехнологичной медицинской помощи по квотам региона в федеральных клиниках состоит 541 человек, из них 82 ребенка. 

Развитие службы крови.
За 9 месяцев число доноров составило 5425 человек, что на 266 человек больше в сравнении с аналогичным периодом 2011 года.

За 9 месяцев 2012 году заготовлено цельной донорской крови 8097 единиц (2011 год- 8203 ед.). 
Производится заготовка эритроцитарной взвеси взамен эритроцитарной массы с целью  продления срока годности данного продукта и повышения эффективности клинического использования этих компонентов крови 40% плазмы заготавливается аппаратным методом, что снижает риск осложнений при трансфузиях.
За отчетный период проведено 152 дня донора в районах области и г.Калуге. Одновременно проводится большая работа по пропаганде массового донорства крови и ее компонентов.
Совершенствование медицинской помощи матерям и детям

Развитие программы «Родовый сертификат»


За 9 месяцев 2012 года Калужским региональным отделением ФСС было оплачено       26 205 талонов на сумму 83,0 млн. рублей. 



 
 За счет средств  родового сертификата  производятся доплаты медицинским работникам женских консультаций, родильных домов и детских поликлиник. 
Обследования новорождённых Калужской области 

на наследственные заболевания.
Продолжена работа по неонатальному скринингу новорожденных. За девять месяцев 2012 года обследовано 8815 новорожденных (99% от общего числа родившихся). Выявлен   1 ребенок с адреногенитальным синдромом, 2 ребенка с галактоземией, 3 ребенка с врожденным гипотериозом, 1 ребенок с фенилкетонурией, 2 ребенка с муковисцидозом. За 9 месяцев 2012 году аудиологическим скринингом охвачено 9236 детей, из них выявлено 623 ребенка, страдающих патологией органа слуха. В клиники федерального уровня направлено 3 ребенка с врожденной глухотой для проведения кохлеарной имплантации. 

В соответствии с соглашением, заключенным с Минздравсоцразвития РФ из федерального бюджета запланировано  выделение финансовых средств в сумме 4 226, 6 тыс. рублей  для неонатального и  аудиологического скрининга, софинансирование из бюджета области  запланировано в сумме 3 320,9 тыс. рублей. 

Диспансеризация пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

По данным мониторинга за 9 месяцев 2012 года осмотрено 1 577 детей (45% от плана). Оплачено 1296 законченных случаев на сумму  3,7 млн. руб. 

По результатам диспансеризации сирот за 9 мес 2012 года:

· распределение детей по группам здоровья: 1 группа (здоровые дети) – 4,8%, 2 группа (наличие функциональных отклонений) – 31,5%, 3 группа (компенсированные хронические заболевания) – 50,2%, 4 и 5 группы здоровья (хронические заболевания в стадии декомпенсации, дети-инвалиды) – 13,4%.

· у 112 детей (7,1%) впервые выявлено хроническое заболевание. 
Всем начаты реабилитационные мероприятия. 

В результате проводимых оздоровительных мероприятий 45 детей улучшили показатели здоровья: 38 детей перешли из 3 группы здоровья во вторую, 7 из 2 группы здоровья в первую.  

Проведение углубленной диспансеризации 14-летних подростков

 За 9 месяцев 2012 года прошел обследование на уровне субъекта 1121 ребенок (97,8%), и 45 детей (100%) на федеральном уровне. Все дети получили необходимое лечение, в том числе 25 подростков в стационарах федерального уровня, 423 – в санаториях.

В 2012 году подлежит осмотру 8000 подростков  1998 года рождения. С начала года осмотрено 5 855 детей (73,2% годового плана). Оплачено законченных случаев - 5 525.

Реализация комплекса мер по выхаживанию новорожденных с низкой и экстремально низкой массой тела.
За 10 месяцев 2012 года  166 детей родились недоношенными (за 12 месяцев  2011 года – 112 детей), из них с экстремально низкой массой тела от 500 до 1000 г - 27 детей (за 12 мес. 2011 года – 39 детей). 
Для оказания помощи данной категории новорожденных за истекший период 2012 года организованы 34 койки реанимации и интенсивной терапии, хирургии и реабилитации новорожденных в ГБУЗ КО «Детская городская больница». 
Денежные выплаты медицинскому персоналу 

первичного звена здравоохранения

За 9 месяцев 2012 года осуществлены дополнительные денежные Дополнительные выплаты получили 932 медицинских работника первичного звена лечебно-профилактических учреждений области и 863 медицинских работников фельдшерско-акушерских пунктов и скорой медицинской помощи. В учреждения здравоохранения на дополнительные выплаты работникам первичного звена перечислено 79,5 млн. руб., на выплаты медицинским работникам фельдшерско-акушерских пунктов и медицинским работникам скорой медицинской помощи 33,9 млн. руб. 

Подготовка кадров

За 9 мес. 2012 года в учреждениях профессионального образования прошли усовершенствование 752 врача и 1268 средних медицинских работников.

В 2012 году Министерством здравоохранения Калужской области направлено 75 врачей в клиническую интернатуру и 12 врачей в клиническую ординатуру. В 2012 году Калужской области выделено 135  мест для поступления в 11 медицинских ВУЗов по целевому набору. Целевые направления получили 308 абитуриентов. 

В базовый медицинский колледж по целевым направлениям приняты 34 студента из районов области по специальности «сестринское дело», 11 студентов по специальности «фельдшер».

И.о. министра                                                                                                      Е.В. Разумеева
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