Направляем Вам текст выступления главного врача МУЗ «Сухиничская ЦРБ» И.Ю. Вишнякова  на заседании межведомственной рабочей группы по реализации нацпроекта «Здоровье», которое состоится 28 июля 2010 г. в 11-00 в Администрации Сухиничского района.

1.  Информация  о  реализации мероприятий нацпроекта «Здоровье» 
2.  Работа по совершенствованию  оказания медицинской помощи пострадавшим при ДТП.
  1.  В рамках подготовки и переподготовки специалистов в этом году было проучено 3 фельдшера ФАП, учеба врачей в рамках нацпроекта в 2010 году не запланирована.

   Регулярно осуществлялись дополнительные денежные выплаты работникам первичного звена. Выплаты получали 11 врачей и 13 медицинских сестер, 20 фельдшеров ФАП и 7 работников скорой помощи. Общая сумма выплат составила 1824716 рублей.

   В рамках оснащения оборудованием, нами был получен автомобиль ФИАТ для транспортировки больных по программе профилактики онкологических заболеваний, так как на базе нашей ЦРБ создается межрайонный онкоцентр. 
   В рамках профилактики ВИЧ – инфекции, гепатитов В и С продолжалась поставка антивирусных препаратов, проводилось профилактическое обследование населения, было обследовано 581 человек, ВИЧ – инфицированных не выявлено. Было проведено 7 массовых мероприятий по профилактике ВИЧ – инфекций среди наиболее социально - развитых групп населения.

    В рамках дополнительной иммунизации населения было получено 15700 доз вакцин, дополнительные прививки получили 1788 детей и  6901 взрослый.

 10 больных были направлены в Федеральные клиники для получения высокотехногенных видов помощи.

    В рамках совершенствования оказания онкологической помощи на  маммографе было обследовано 309 женщин.

    По родовым сертификатам получено 1237 тыс. рублей, 180 новорожденных обследованы на врожденные заболевания и все привиты против туберкулеза. 
      2.  По программе  организации  медицинской  помощи  пострадавшим  при  ДТП  проучено  3 врача, 4 фельдшера, утверждено  штатное  расписание -  2  ставки  фельдшера, 1  ставка  водителя.

Получено  и  установлено  оборудование, приобретён  санитарный  реанимобиль  на  сумму   18 649,72 руб.,  установлена  мобильная  радиостанция.   В настоящее  время  оказание первой  медицинской  помощи 

в  дневное  время  оказывает  фельдшерская  бригада  на  реанимобиле, в  ночное  время  бригада  скорой  помощи.  В  случае необходимости  в  ночное  время   вызывается  резервная  бригада,  дежурившая  на  дому.

В течении  6  месяцев  2010 г. на  участке  М – 3   произошло  5  ДТП, с числом  пострадавших  12 человек.  6- ти  пострадавшим  первая  помощь  была  оказана  в  машине СП. Из  12 пострадавших   2  человека  отказались  от  госпитализации, 7 человек  получили  амбулаторное  лечение, 3- стационарное (Лукьянова  Елена  Николаевна – ушиб  позвоночника  в  поясничном  отделе,  Морозова  Галина  Николаевна  47 лет  - сочетанная  травма, перелом  левой  голени. Афанасьев Виктор  Михайлович  61 год -
тяжелая  сочетанная  травма).

      По  району  за  отчётный  период  зарегистрировано  6  ДТП, на  все ДТП 

выезжала  бригада  СП,   число  пострадавших  9 человек.

   В  настоящее  время  остаются  проблемными  вопросы :

 -   Утверждение  штатного  расписания  бригад  по ДТП  в  составе  5,25 ставок  фельдшера  и  4  ставки  водителя;

-     Установка  на  трасе  М  -  3   стационарного  модуля  для  бригады   по ДТП;

-     Рассмотреть  вопрос  о  совместном  обслуживании   двух  закреплённых

 участков  (210 км.  -   294  км.) с  Думиничской  ЦРБ  с  расположением  этой  бригады  на  трасе  М – 3;

-      Решить  вопрос   о  перемещении  рентгеновского  комплекса  для  интраоперационного  контроля  в  операционную   хирургического  отделения;

-     Рассмотреть  вопрос  о  включении  в  программу   капитального  ремонта  учреждений  здравоохранения  реконструкцию  хирургического  корпуса  с  установкой  лифта  для  подъёма  тяжелобольных  в  хирургическое  отделение.
