Итоги реализации 

мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье» 

в Юхновском районе. О дополнительных мерах социальной поддержки доноров крови и ее компонентов.
   МУЗ «Центральная районная больница Юхновского района» Калужской области имеет лицензию на осуществление медицинской деятельности, которая включает все работы, (услуги) необходимые для реализации приоритетного национального проекта «Здоровье».

  Оказания первичной медико – санитарной помощи: 

   В рамках реализации данного раздела сформирован регистр медицинских работников МУЗ «ЦРБ Юхновского района».

   Региональный сегмент Федерального регистра медицинских работников ведется на основании Соглашения об информационном взаимодействии между министерством здравоохранения и социального развития Калужской области и Управлением Росздравнадзора по калужской области от 02.04.2007г. № 2, данные по МУЗ «Юхновская ЦРБ» полностью вошли в региональный сегмент реестра.

Врачей первичного звена – 5, из них участковых терапевтов – 3, педиатров – 2, все имеет должную подготовку, и своевременно прошли усовершенствование.

Средних медицинских работников- 6, из них  медицинских сестер врачей – терапевтов – 4, педиатров – 2 прошли своевременно подготовку, сертификаты имеются.   

Показатели участковой службы оказывающие первичную  медико – санитарную помощь анализируются ежемесячно.

Дополнительные выплаты медицинским работникам в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» осуществляется своевременно и в полном объеме. Всего на текущий момент с начало года выплачено – 1.737.635руб.

Оснащение диагностическим оборудованием: по национальному проекту «Здоровье» поставлено оборудование за период 2006 – 2010г.: флюорограф, рентгеновская установка, 2 аппарата ЭКГ, ультразвуковая система, фиброгастродуоденоскоп, маммограф, проявочная машина,  анализатор иммуноферментный автоматический на сумму – 14.660.753руб.
Софинансирование из муниципального бюджета – 534.213 тыс.руб. 
Оборудование работает исправно с полной нагрузкой. Простой в работе оборудовании нет. 

Получено 3 санитарных автомобиля на сумму 1.822.581руб., и по программе совершенствование оказания онкологической медицинской помощи получили автомобиль «Фиат». 

Все автомобили в рабочем состоянии. 

Профилактика ВИЧ – инфекции:

В Юхновском районе ВИЧ – инфекция регистрируется с 2000г. На 30.03.2010г. зарегистрировано 6 случаев ВИЧ – инфекции. По эпидемиологическим критериям уровень пораженности населения района ВИЧ – инфекцией характеризуется как «низкий» и составляет 45,6 на 100 тыс. населения, что значительно ниже среднеобластного. В 2010г. выявлен 1 случай ВИЧ – инфекции. Среди больных ВИЧ – инфекцией, зарегистрированных в Юхновском районе, умерших нет. Обследовано в 2010г. на ВИЧ – инфекцию – 450 человек.
Дополнительная иммунизация населения: МУЗ «ЦРБ Юхновского района» на 100% обеспечена холодильным оборудованием и термоконтейнерами. Холодовая цепь строго соблюдается на всех объектах. Утверждены и применяются в практике меры по сохранению холодовой цепи при чрезвычайных ситуациях.

План иммунизации выполняется.   
Обследование новорожденных детей на наследственные заболевания: 
В МУЗ «ЦРБ Юхновского района» проводится забор материала на галактоземию, адреногенитальный синдром и муковисцидоз который отправляется в отделение генетики Калужской областной детской больницы, сначала года обследовано 87 детей.
Дополнительная диспансеризация работающего населения:
На основании  приказа  Министерства здравоохранения  и социального развития Калужской области № 55Н от 04.02.10г. был определен порядок проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан Юхновского района. Письмом Министерства здравоохранения  Калужской области от 11.03.10г. № 85-ОМ доведено количество граждан подлежащих дополнительной диспансеризации – 320. 

Приказом Министерства здравоохранения  Калужской области от 22.03.10г. количество подлежащих увеличилось до 450 человек. 

В проведении дополнительной диспансеризации принимают участие специалисты: терапевт, невролог, окулист, гинеколог, хирург. В лицензии имеются эти виды работ и услуг. Кроме того, есть работы и услуги по сестринскому делу, лабораторной, функциональной диагностике, рентгенологии. 

В МУЗ «ЦРБ Юхновского района» функционирует маммограф, аппарата иммуноферментного анализа для определения онкомаркеров. 

По состоянию:

          на 01.10.10г. законченных случаев  дополнительной диспансеризации 305 

          (оплачено ОМС) что составляет 67%.         

          находится в работе 40 человек (недостает 1-2 специалиста). 

В августе 23.08.10г. федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Калужской области проведена проверка дополнительной диспансеризации работающего населения в Юхновском районе – нарушений в проведении дополнительной диспансеризации работающих граждан не выявлено. 

В течении октября – ноября месяца план дополнительной диспансеризации будет выполнен полностью.

Оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов:

При оказании медицинской помощи женщинам в период беременности и родов в родильном отделении и женской консультации по программе «Родовой сертификат» привлечено денежных средств – 729 тыс.руб.. Утверждено положение о распределении средств полученных за родовые сертификаты. Надбавка к заработной плате за работу с родовыми сертификатами врачам осуществляется с учетом количества выданных в месяц сертификатов, остальной персонал получает доплату по установленному в медицинской организации проценту от общего количества выданных сертификатов. 

Оказание высокотехнологичной помощи (дорогостоящей) медицинской помощи:

За период с 2006г. все нуждающиеся получили высокотехнологичную помощь 

(7 человек). В настоящий момент нуждающихся в данном виде помощи - нет. 
  Заготовка донорской крови в Юхновском районе проводится с начала 70-х годов прошлого столетия, т.е. уже около 40 лет. По развитию донорства среди районов области Юхновский входит в тройку лидеров с числами кроводач на 1 тыс. населения 40,7 (2010г.). Если в РФ на одного жителя приходится 9 мл. крови, в области 11,5 мл., то в Юхновском районе 24 мл.
   Всего в районе 320 безвозмездных доноров, 123 донора, сдавших кровь 40 и более раз награждены знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР», из них 25% - медицинские работники. Почти каждое предприятие и учреждение имеют своих дарителей жизни и здоровья. 

   На сегодняшний день поддерживают донорское движение районная администрация МР «Юхновский район», медицинские работники совместно с райотделением Российского Красного Креста. Ежегодно планируется ориентировочное количество доноров и количество дней донора в районе. План 2010г. составил 500 кроводач, выполнен на 106,8% (534 к/дач). 

Совместно с ГУЗ КОСПК Юхновская ЦРБ обеспечивает проведение дней донора – выделяет помещения для размещения бригады СПК, а также обеспечивает доноров горячим чаем с кондитерскими изделиями до и после сдачи крови. Кроме этого из средств районного бюджета донору дополнительно выплачивается 100руб. В 2010г. администрацией МР «Юхновский район» выделены 29,5тыс. руб. на эти цели.
   Оповещение и привлечение населения района к сдачи крови осуществляется через СМИ (районную газету «Юхновские вести» и социальную рекламу на улице. Как правило дни донора проходят в те дни недели, когда осуществляется автобусное движение в центральные усадьбы хозяйств, чтобы доноры имели возможность прибыть на пункт заготовки крови. Есть руководители хозяйств, которые сами являются активными донорами, участвуют в каждом дне сдачи крови и привозят с собой односельчан. Это председатель колхоза «им. Ленина» Павлов Александр Иванович – «Почетный донор России», сдавший кровь 88 раз.

   К сожалению не все руководители предприятий, сельских муниципальных образований и хозяйств оценивают значение донорского движения на места, не создают условий для возможности прибытия потенциального донора на пункт сдачи крови (не отпускают с работы, не выделяют транспорт).

   Самыми активными пропагандистами донорства среди населения, особенно среди молодежи, являются медицинские работники района: выступают на страницах районной газеты, в личных беседах, а также личными примерами. В каждом дне донора участвуют 10% медиков от числа сдавших кровь.
   Стоит отметить, что со второй половины 2010г. наблюдается приток населения в ряды районных доноров. В среднем до 10 человек в возрасте от 18 до 40 лет сдали кровь впервые в каждый проводимый день донора.

   В 2011г. планируется повышение выплат донорам из районного бюджета. Вопрос о повышении вынесен на следующую сессию районного собрания представителей.

Главный врач МУЗ

«ЦРБ Юхновская ЦРБ»                                                                 В.Ф. Авраменко 
