
О ходе дополнительной диспансеризации в 

МУЗ «ЦРБ Юхновского района»
         На основании  приказа  Министерства здравоохранения  и социального развития Калужской области № 55Н от 04.02.10г. был определен порядок проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан Юхновского района. Письмом Министерства здравоохранения  Калужской области от 11.03.10г. № 85-ОМ доведено количество граждан подлежащих дополнительной диспансеризации – 320. 
Приказом Министерства здравоохранения  Калужской области от 22.03.10г. количество подлежащих увеличилось до 450 человек. 
В проведении дополнительной диспансеризации принимают участие специалисты: терапевт, невролог, окулист, гинеколог, хирург. В лицензии имеются эти виды работ и услуг. Кроме того, есть работы и услуги по сестринскому делу, лабораторной, функциональной диагностике, рентгенологии. 
В МУЗ «ЦРБ Юхновского района» функционирует маммограф, аппарата иммуноферментного анализа для определения онкомаркеров. 
По состоянию:

          на 01.10.10г. законченных случаев  дополнительной диспансеризации 258 

          и (оплачено ОМС что составляет 57%).         

          предъявлено к оплате 46 человек, 
          находится в работе 40 человек (недостает 1-2 специалиста). 
В августе 23.08.10г. федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Калужской области проведена проверка дополнительной диспансеризации работающего населения в Юхновском районе – нарушений в проведении дополнительной диспансеризации работающих граждан не выявлено. 
В течении октября – ноября месяца план дополнительной диспансеризации будет выполнен на 100%.
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