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Реализация национального проекта в сфере здравоохранения осуществляется с 2006 года. За 5 лет  он развивался по направлениям: 

· развитие первичной медико-санитарной помощи,

· осуществление профилактики заболеваний

· повышение доступности и качества специализированной, в том числе и высокотехнологической помощи.
В последние годы отмечена относительная стабилизация показателей здоровья населения, о чем свидетельствует тенденция увеличения рождаемости, снижение общей смертности.

Рождаемость:

· в 2006 году составила 9,0 на 1000 человек населения

· в 2009 году составила 11,2 на 1000 человек населения.
· в 2010 году составила 11,4 на 1000 человек населения.

Смертность:

· в 2006 году составила 18,7 на 1000 человек населения

· в 2009 году составила 16,6 на 1000 человек населения
· в 2010 году составила 16,2 на 1000 человек населения
Своевременное и полноценное освоение денежных средств, выделенных на реализацию ПНП «Здоровье» позволяет создать условия для развития всех направлений, что является важнейшим шагом к повышению доступности и качества оказания медицинской помощи 46 тысячам населения района.

С начала реализации ПНП «Здоровье» осуществлена профессиональная подготовка и переподготовка врачей участковой службы за счет средств Федерального бюджета.

В 2006 году прошли подготовку 14 участковых врачей-терапевтов, 1 врач общей практики. 

В 2007 году – 10  участковых врачей педиатров.

А также повысили свои профессиональные значения все средние медицинские работники, работающие с вышеуказанными врачами. Все имеют сертификаты.

Прошли обучение с получением сертификатов все медицинские работники скорой медицинской помощи (18 человек) и заведующие ФАПов (18 человек).
Уровень оплаты труда повысился у 29,4% работников ЦРБ :

· у участковых врачей на 10 тысяч рублей в месяц,

· у участковых медсестер на 5 тысяч в месяц

· у фельдшеров скорой медицинской помощи на 3,5 тысяч рублей в месяц

· у медсестре скорой медицинской помощи на 2,5 тысяч рублей в месяц

· у работников акушерско-гинекологической службы на 3-8 тысяч рублей в месяц.

Всего этих выплат за 5 лет из средств федерального бюджета в район поступило 31745 тысячи рублей.
Существенное повышение заработной платы позволило на 100% укомплектовать первичное медико-санитарное звено Людиновской ЦРБ. На начало 2007 года укомплектованность составляла 70%.

Ежегодно за счет средств федерального бюджета проводится дополнительная иммунизация населения против гепатита В, краснухи, гриппа, полиомиелита, кори и эпидемиологического паротита, а также в рамках национального календаря прививок, против туберкулеза, дифтерии, коклюша, столбняка. Ежегодно план иммунизации выполняется около 100%.
 В результате снизилась  заболеваемость:

Краснухой: 

· в 2006 году – 184 случая

· в 2009 году – нет
· в 2010 году  - нет
Гепатитом В:

· в 2006 году – 5 случаев

· в 2009 году – 1 случай

· в 2010 году – нет.

Нет случаев заболеваемости корью и полиомиелитом.

Массовой иммунизацией против гриппа за 4 года охвачено 26 459 человек, то есть в год  прививалось 15% населения района.

В 2010 году с октября месяца проводится массовая иммунизация против гриппа – 10146 при плане 10024  - 22% населения.

Осуществляется профилактика и выявление ВИЧ - инфицированных. За  5 лет обследовано 17474 человек. Выявлено 36 случаев ВИЧ-инфекции.

Важнейшим направлением проекта является раннее выявление и своевременное лечение заболеваний. С началом ПНП «Здоровье», проведение дополнительной диспансеризации и углубленных медицинских осмотров работающих граждан стало неотъемлемой частью профилактики осложнений и, как следствие, снижение уровня временной нетрудоспособности и смертности населения.
С началом реализации проекта, дополнительная диспансеризация проведена работающим гражданам :   
2006 год  - 1248 чел.

2007 год  - 2075 чел.

2008 год – 5527 чел.

2009 год – 3107 чел.

2010 год – 2797 чел.

Всего работающих 15000 человек. Проведено обследование – 14754 чел., что составило 98,3%. 
Среди обследованных чаще встречаются вновь выявленные заболевания эндокринной системы (особенно заболевания щитовидной железы), сердечно-сосудистой системы, активно выявляются онкологические заболевания. Вновь выявленные больные взяты на диспансерный учет у врачей участковых и врачей специалистов. Своевременное выявление и адекватное лечение выявленной патологии позволит сохранить здоровье женщин и мужчин трудоспособного возраста.
В 2010 году проведена дополнительная диспансеризация инвалидов Великой Отечественной  войны, участников ВОВ, их вдов, бывших узников. Осмотрены и обследованы все подлежащие диспансеризации.

Особое внимание уделялось и уделяется улучшению оказания медицинской помощи женщинам в период беременности, родов и послеродовом периоде, а также диспансерному наблюдению детей первого года жизни.

По программе «Родовой сертификат»  в МУЗ Людиновская ЦРБ за 5 лет  перечислено 22468 тысяч рублей. 
Это позволило повысить заработную плату медицинским работникам службы, закупить оборудование и обеспечить дополнительные медикаменты беременным женщинам и родильницам.

На тяжелые наследственные заболевания обследовано за 4 года – 1128 новорожденных, выявлен 1 случай патологии.  С декабря 2009 года проводится аудиологический скрининг. Десять медицинских сестер родильного отделения обучены по работе с тест -бланками для забора крови. До реализации национального проекта эти исследования не проводились.

Материально-техническая база Людиновской ЦРБ, благодаря реализации национального проекта, значительное изменилась в лучшую сторону. 
С 2006 года в ЦРБ поступил автотранспорт на общую сумму 2157 тысяч рублей, диагностического оборудования на общую сумму 20 793 235,   рублей.

В том числе в  2010 году – 7 127 235  руб.
За период с 2006 года высокотехнологическая помощь оказана 105 жителям  района при необходимости 139 человек.

В целях совершенствования оказания онкологической помощи в ЦРБ выполняется приказ Министерства здравоохранения Калужской области № 127 «Об организации мониторинга по реализации мероприятий, направленных на совершенствование оказываемой онкологической помощи населению».

В ЦРБ имеется онкологический кабинет, где работают: 1 врач-онколог и медицинская сестра, которые в своей работе руководствуются приказом № 944н Министерства здравоохранения и социального развития РФ.

В 2010 году поступившее оборудование ( колонофиброскоп, аппарат ультразвуковой диагностики, бронхофиброскоп, гастрофиброскоп, проявочная машина для рентгеновской пленки, маммографическая установка) позволило улучшить диагностику онкологических заболеваний. 
Онкологический кабинет работает как  межрайонный. Для доставки больных из соседних районов, деревень в ЦРБ поступила автомашина «ФИАТ».
К сожалению, онкологическая заболеваемость растет:

	2005г.
	2006г.
	2007г.
	2008г.
	2009г.
	2010г.

	140
	158
	164
	168
	171
	180 + 13%

	802
	841
	884
	948
	962
	1057+ 25%


Большое внимание уделяется формированию у населения здорового образа жизни.

Работа по реализации этого приоритета складывается из:
1.Пропаганды здорового образа жизни через средства массовой информации – в районе пять местных печатных издательств. В них регулярно помещаются статьи о вреде алкоголя и никотина, профилактике, соматических и инфекционных заболеваний. За   2010 год размещено в прессе 33 информации.
1. Просветительная работы среди учащихся школ и технического колледжа по утвержденной тематике. Врачи педиатры, акушеры-гинекологи, дерматовенерологи, фтизиатр посещают школы и проводят занятия в классах. Имеются видеокассеты на актуальные для учащихся темы.

2.  В подразделениях  оформлены уголки для размещения настенной агитации за здоровый образ жизни.
3. В июле месяце 2010 года совместно  с врачами областной больницы, центра медицинской профилактики и медицинского персонала ЦРБ проведен районный «День здоровья».
4. В районе работают  школы «Сахарного диабета», «Гипертонической болезни», «Школа материнства», «Кабинет здорового ребенка».

5. Проводятся беседы заведующими фельдшерско-акушерскими пунктами, средними медицинскими работниками.
Большую помощь в формировании здорового образа жизни играет Центр здоровья.
Центр здоровья при Муниципальном учреждении здравоохранения «Центральная районная больница г.Людиново и Людиновского района» был открыт 1 декабря 2009 года.

Зона обслуживания Центра здоровья является 10 районов Калужской области. Это – Кировский, Спас-Деменский, Сухинический, Козельский, Думинический, Ульяновский, Хвастовический, Жиздринский, Барятинский районы с расположением Центра в г.Людиново.

За  2010 года в Центре здоровья прошли обследование: 

·  1767 человек , из них  352 человека  прошли повторно.

· Женщин   - 985   - 69%

· Мужчин   - 430    - 31%

 По социальному составу осмотренные распределены следующим образом:
· Школьники, студенты          - 7%

· Рабочие, служащие               - 55%

· Не работающие                     - 12%

· Пенсионеры                          - 26%

В Ы В О Д Ы:

1. Среди осмотренного континента преобладают женщины 45-54 лет, служащие.

2. Такие факторы риска как гиподинамия, повышенная масса тела и употребление алкоголя практически во всех возрастных группах  имеют более трети осмотренных мужчин. Артериальная гипертензия имеет тенденцию к нарастанию и в старшей возрастной группе имеется у ¼ части осмотренных мужчин.
У женщин основная часть лиц с гиподинамией и курением расположена в возрастной группе 18-24 лет. Стабильно высокий процент осмотренных женщин употребляющих алкоголь (более 50%) в возрасте от 15 до 54 лет и только с 55 лет идет снижение этого показателя. Доля женщин с повышенной массой тела имеет устойчивую тенденцию  к повышению и достигает максимального значения (67,5%) в возрастной группе 55-64 года, причем уже с 35 лет их более 30%.

3. Более трети всех осмотренных имеют наследственную отягощенность по сердечно-сосудистым заболеваниям.

4. Почти у 63% всех осмотренных лиц выявлены умеренно выраженные изменения миокарда – гипоксические, ишемические. У 2% - выраженные проявления ИБС.

5. Среди выявленных нарушений функции внешнего дыхания преобладают легкие и умеренные рестриктивные нарушения и составляют не более 25% . Тяжелые рестрикции – не более 11%, обструктивные нарушения 2%.

Среди осмотренного контингента, как среди мужчин, так и среди женщин преобладают лица со средним уровнем адаптивности, устойчивости реакции организма 60%. 
О состоянии донорства и трансфузиологической помощи в Людиновском районе.
В Людиновской ЦРБ развёрнуто 286 коек круглосуточного пребывания больных. Из них из них 90 коек хирургического профиля: 35 - хирургические, 10 - травматологические, 20 - акушерские, 25 - гинекологические. Акушерское отделение ЦРБ является межрайонным.
Помимо этого функционирует отделение реанимации и анестезиологии с палатами интенсивной терапии на 6 коек.
Своего отделения переливания крови больница не имеет (ликвидировано в 2003 году).
Забор крови у доноров Людиновского района осуществляют выездные бригады, вначале Кировской межрайонной станции переливания крови, а в настоящее время ОСП К.
В 2010 году проведено 5 заборов крови у 411 доноров. Взято крови от доноров - 184,95 литров крови.
В 2010 году Людиновской ЦРБ получено 49,8 литров эритроцитарной массы, в т. ч. Из Кировской станции всего 5 литров. За год перелито больным 28 литров эрмассы. 26,6 литра утилизировано ввиду истёкшего срока годности.
Свежезамороженной плазмы в истекшем году получено 42 литра. Перелито больным 52 литра. Случаев утилизации из-за истёкшего срока годности не было.
Столь высокий процент неиспользованной эритроцитарной массы объясняется несколькими причинами:
Людиновская ЦРБ по своей географической удалённости от областных лечебных учреждений и с процентом госпитализации по экстренным показаниям в хирургические стационары более 80-ти, вынуждена иметь, хотя бы, минимально необходимый запас гемотрансфузионных средств. В 2010 году основная масса получаемой крови имела остаточный срок годности от 2-х недель до 3-х суток. Невозможно планировать поступление больных с показаниями к гемотрансфузии. По современным канонам это лишь восполнение острой кровопотери и анемии тяжёлых степеней. Возврату же на станцию переливания кровь не подлежит.
С октября прошлого года, когда эритоцитарная масса стала поступать с остаточным сроком годности около 30-ти суток, процент утилизации резко снизился до единичных случаев. В 2011 году больницей получено 3,36 литра эрмассы - перелито больным 3,36 литра.
В 2010 году отмечено 17 случаев полного или частичного отказа в удовлетворении требований Людиновской ЦРБ на получение гемопрепаратов со станций переливания. С ноября прошлого года кровь отрицательных групп практически не отпускалась.
Существующий порядок отпуска крови по требованиям только лишь под конкретного больного, когда счёт времени идёт буквально на минуты, даже из относительно близко расположенной Кировской станции, мягко говоря, сомнительный.
Справедливости ради, нужно признать, что имело место и не всегда достаточная чёткость и обоснованность с подаче текущих заявок на гемопрепараты.
Порядок оказания трансфузиологической помощи в Людиновской ЦРБ организован в соответствие с действующими нормативными документами.
Приказом главного врача определены лица ответственные за трансфузионную терапию как по больнице в целом, так и в каждом госпитальном отделении. Назначены ответственные за транспортировку и получение крови, утилизацию медотходов после переливания гемокомпонентов. Проводятся ежегодные, а при необходимости и внеочередные занятия с медперсоналом по изучению «Инструкции по применению компонентов крови» утверждённой приказом МЗ РФ №363 от 25.11.2002 г. Регулярно проводятся проверки отделений стационара по соблюдению правил трансфузионной терапии с составлением актов и рассмотрением их в дальнейшем на заседаниях экспертной комиссии.
В 2010 году больница полностью перешла на определение групповой принадлежности крови при помощи цоликлонов.
Устранены замечания, выявленные проверкой ОСПК в августе 2010 года.
В Людиновском районе проводится работа по привлечению населения в ряды доноров крови. Помещаются статьи о донорстве, его необходимости в местной периодической печати, врачами читаются лекции в организованных коллективах.
Принята «Людиновская районная целевая программа по пропаганде донорства на 2009 - 2012 г.г.»
Проблема нехватки донорской крови это не только проблема Людиновского района или Калужской области и мероприятиями на местном уровне её не решить. Здесь нужны более действенные меры государственной поддержки донорства крови.
В условиях имеющегося дефицита оптимальное использование имеющихся запасов крови крайне важно.
Более чёткое и слаженное взаимодействие больниц с ОСПК, более глубокое понимание проблем и нужд здравоохранения отдалённых районов помогут нам в решении общей задачи.   
