Доклад
главного врача
      МУЗ «Городская больница №2 «Сосновая роща»
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПСО №1 ВРАМКАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРИОРИТЕТНОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЗДОРОВЬЕ» ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ БОЛЬНЫМ С СОСУДИСТЫМИ ЗАБОЛЕВАНИМИ.

(к заседанию межведомственной рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» 28.04.2011г.)
ПСО №1 функционирует с 1.01.2011. Развернуто на базе Калужской городской больницы «Сосновая роща» в капитально отремонтированном 4-этажном здании кардиологического корпуса. ПСО включает в себя: отделение неотложной кардиологии на 60 коек, неврологическое отделение для больных ОНМК на 48 коек и два отделения реанимации и интенсивной терапии по 12 коек – для кардиологических и неврологических больных.       В этом же корпусе расположены приемное отделение, кабинет спиральной компьютерной томографии, два кабинета ультразвуковой диагностики, комплекс физиотерапевтического и восстановительного лечения, и функциональной диагностики.

За счет федерального и областного бюджетов поставлены СКТ, ультразвуковой сканер, комплект реанимационного, диагностического, восстановительного оборудования.
ПСО оказывает экстренную и неотложную медицинскую помощь больным с кардиологической и неврологической патологией. В зону обслуживания входят город Калуга, Ферзиковский и Тарусский районы. Численность прикрепленного населения составляет  331270 человек.

КАДРЫ.   На данный момент в отделениях ПСО работают  112 сотрудников. Из них - 25 врачей и  57 средних медицинских работников.

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ.   За 1 квартал 2011 года пролечено 768 пациентов, из них 381 кардиологического и 387 неврологического профиля.

Из неврологических – 85% (328) составили больные с острым нарушением мозгового кровообращения и 13,5% с транзиторными ишемическими атаками.

Кардиологические больные распределились следующим образом:  76% (289) с острым коронарным синдромом, из них 147 больных острым инфарктом миокарда. 23 больным проведена тромболитическая терапия. Это составляет 51% среди доставленных с ОКС с подъемом сегмента ST. 

Летальность среди больных ОНМК составила 22,5%, среди ИМ – 10,8%. 

Активно работает кабинет СКТ. За три месяца проведено 929 обследований. В 308 случаях подтвержден диагноз инсульта. 188 больным ОНМК СКТ выполнена в первые 40 минут после поступления  в стационар.

В кабинете ультразвуковой диагностики обследован 441 пациент.

АНАЛИЗ ВЫПОЛНЕНИЯ.   По результатам работы можно сделать вывод о том, что ПСО работает с полной нагрузкой.  Плановые показатели ФОМС за 1 квартал выполнены по больным: неврология – на 123,8%, кардиология – на 104,6%.

Имеются сложности с наличием площадей до строительства дополнительного корпуса.

Недостаточна работа по восстановительному блоку, связанная с неполной поставкой оборудования и недостатком кадров.

Необходимо более интенсивное взаимодействие с РСЦ по проведению инвазивных вмешательств.
