В рамках внедрения в Калужской области проекта «Новая модель медицинской организации оказывающей первичную медико-санитарную помощь» (далее – Проект) предусматривается оснащение поликлинических отделений современным оборудованием, создание в них условий для внедрения принципов бережливого производства и комфортного пребывания пациентов, в том числе и инвалидов при оказании первичной медико-санитарной помощи, сокращение времени ожидания в очереди при обращении в указанные медицинские организации, облегчение записи к врачу, уменьшение времени ожидания приема врача, создание понятной системы навигации и логистически правильного расположения кабинетов.
[bookmark: _GoBack]В настоящее время в рамках Проекта в поликлиническом отделении № 1 и поликлиническом отделении № 5 ГБУЗ КО «Детская городская больница» для лиц с ограниченными возможностями построены пандусы у входа, сделаны входные двери раздвижного типа. В холлах поликлиник имеются схемы поликлиники с текстом Брайля для слабовидящих пациентов. На ней располагается кнопка для вызова медперсонала. Кроме того, планируется оборудовать поликлиническое отделение № 1 ГБУЗ КО «Детская городская больница» подъемниками для инвалидов.
Как пример успешного внедрения бережливого производства в поликлиническом отделении ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 5» для лиц с ограниченными возможностями имеются входные двери раздвижного типа, отсутствие порогов на всем протяжении движения посетителей, специально оборудованный туалет, изменяемый тип покрытия пола перед препятствием и местом изменения направления движения, врачебные кабинеты расположены преимущественно на 1 этаже трехэтажного здания.
На официальных сайтах ГБУЗ КО «Калужская городская клиническая больница № 4 им. А.С. Хлюстина» и ГБУЗ КО «Калужская больница № 5» более доступна информация для слабовидящих пациентов.
До 2024 года 43 медицинские организации Калужской области примут участие в создании и тиражировании «Новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь», что позволит создать условия для полноценной жизни и интеграции в обществе лиц с ограниченными возможностями. 
С целью упрощения процедуры освидетельствования граждан для установления инвалидности в рамках регионального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении Калужской области на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» в 2019-2020 годах планируется проведение мероприятий по организации передачи направления на медико-социальную экспертизу в форме электронного документа с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия.
В настоящее время передача направления на медико-социальную экспертизу (форма 088/у-06) осуществляется медицинскими организациями согласно реестру на бумажном носителе.
В 2020 году планируется проведение мероприятий по интеграции ГИС «Региональной медицинской информационной системы Калужской области» с ФГИС ФРИ в целях передачи сведений об исполнении государственными медицинскими организациями Калужской области мероприятий, предусмотренных ИПРА.
