20.09.2018
Информация об итогах конкурса по формированию кадрового резерва на должности государственной гражданской службы Калужской области «главный специалист отдела по защите прав и законных интересов ребенка», «ведущий специалист отдела по защите прав и законных интересов ребенка» в аппарате Уполномоченного по правам ребенка в Калужской области 
18 сентября 2018 года состоялся второй этап конкурса по формированию кадрового резерва на должности государственной гражданской службы:  
	-
-
	главный специалист  отдела по защите прав и законных интересов ребенка     аппарата Уполномоченного по правам ребенка в Калужской области – ведущая группа должностей гражданской службы категории «специалисты».
ведущий специалист отдела по защите прав и законных интересов ребенка аппарата Уполномоченного по правам ребенка в Калужской области – ведущая группа должностей гражданской службы категории «специалисты».




Второй этап конкурса включал в себя две конкурсные процедуры:

- тестирование

- собеседование
            Кандидатов для зачисления в кадровый резерв на должность государственной гражданской службы «главный специалист  отдела по защите прав и законных интересов ребенка     аппарата Уполномоченного по правам ребенка в Калужской области – ведущая группа должностей гражданской службы категории «специалисты» нет.
Рекомендованы для зачисления в кадровый резерв на должность государственной гражданской службы:

ведущий специалист отдела по защите прав и законных интересов ребенка аппарата Уполномоченного по правам ребенка в Калужской области – ведущая группа должностей гражданской службы категории «специалисты»:
-  Елисеева Анна Сергеевна;
-  Жеребная Анна Юрьевна;
-  Перевезенцева Валерия Сергеевна;

- Ситько Олег Антонович. 
