26 октября 2011 года в Представительстве Правительства Калужской области при Правительстве РФ состоялось торжественной открытие выставки русской батальной живописи «Достойные быть непобедимыми», посвящённой 200-летию победы Русской армии в Отечественной войне 1812 года. 
Выставка приурочена к годовщине сражения Русской армии с войсками Наполеона под  Малоярославцем.  Она проходит при содействии «Союза ветеранов ЗГВ/ГСВГ», некоммерческого партнёрства «Регионы XXI век» и известных коллекционеров произведений искусства Михаила Бирюкова и Сергея Таушанкова.

С приветственной речью к гостям мероприятия обратился губернатор Калужской области  Анатолий Артамонов. В своём выступлении он отметил   уникальную историческую роль калужской земли в победном исходе войны 1812 года, в частности сражения под Малоярославцем, и подчеркнул, что в канун знаменательной даты крайне важно поддерживать проведение тематических военно-патриотических мероприятий.  
В экспозиции выставки «Достойные быть непобедимыми» представлены произведения известных российских художников – продолжателей традиций русской батальной и исторической живописи А.Аверьянова, А. Каращука, Г. Бирюкова и А. Ежова,  на которых запечатлены сцены легендарных сражений, знаменитые полководцы и простые русские солдаты, ковавшие славу русского оружия. По словам организаторов, эта выставка является презентацией основной экспозиции, которая будет представлена в Центральном музее Вооруженных Сил в декабре этого года.
В рамках торжественной церемонии открытия выставки состоялось вручение благодарственных грамот и памятных медалей «Союза ветеранов ЗГВ/ГСВГ».
Также на мероприятии присутствовали члены  Совета   Федерации, депутаты Государственной Думы, военные атташе Франции и Германии, представители  региональных органов законодательной и исполнительной власти, Вооруженных Сил России, общественных военно-исторических объединений. 
