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Профилактика и предупреждение межнациональных конфликтов, экстремистских проявлений, мониторинг состояния межнациональных отношений осуществляются в рамках взаимодействия органов исполнительной власти Калужской области, правоохранительных и надзорных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений, средств массовой информации.
В целях укрепления гражданского единства, межнационального и межконфессионального согласия, сохранения этнокультурного многообразия народов действует государственная программа Калужской области «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие в Калужской области», утвержденная постановлением Правительства Калужской области от 19 марта 2019 года № 161.
В рамках реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации с 2015 года действует постановление Правительства Калужской области от 19.09.2015 № 534 «Об утверждении концепции противодействия экстремизму в Калужской области до 2025 года». Совместно с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти разработан план мероприятий по реализации данного постановления (постановление Правительства Калужской области от 08.02.2016 № 74 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Концепции противодействия экстремизму в Калужской области до 2025 года»).
В 2018 году проведен ряд этнокультурных мероприятий, наиболее заметными из которых стали:
- этнокультурные мероприятия «Мисс Этно», «Наш дом – Калуга», «Венок дружбы» и открытый фестиваль национальных культур «Россия - наш единый дом», посвященный Дню Государственного флага Российской Федерации; 
- фестиваль творчества, посвященный Дню победного окончания Великого стояния на реке Угре 11 ноября 1480 года;
В январе-ноябре 2018 года в Калужском областном молодежном центре проведены: День культуры Украины, День культуры Татарстана, День культуры Молдовы, День культуры Азербайджана, День культуры Армении, День культуры Грузии. Цель проведения мероприятий - формирование духовно-нравственной общности жителей Калужской области, оптимизация межнациональных отношений.
Традиционными являются встречи в рамках устного межнационального журнала «Лад», в ходе которых представители диаспор и творческой интеллигенции нашего региона имеют возможность общения в неформальной обстановке. В период с 2009 по 2018 год состоялось более 80 таких встреч.
Накануне Дня солидарности в борьбе с терроризмом руководителями национально-культурных объединений Калужской области проведены встречи  с членами организаций, посвященные противостоянию идеологии терроризма с целью недопущения ее распространения в обществе.
Для решения задач по сохранению атмосферы взаимного уважения к национальным и конфессиональным традициям действуют Совет по координации деятельности национальных общественных объединений при Губернаторе Калужской области, советы по межнациональным и межконфессиональным отношениям при администрациях муниципальных районов и городских округов Калужской области.
Количество участников мероприятий, направленных на поддержание межнационального согласия, составило не менее 21 тыс. человек. 
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
- обеспечение межнационального мира и согласия, гармонизация межнациональных (межэтнических) отношений;
- обеспечение равноправия граждан, реализации конституционных прав граждан в сфере государственной национальной политики Российской Федерации;
-  укрепление единства и духовной общности многонационального народа Российской Федерации (российской нации);
-    сохранение и развитие этнокультурного многообразия народов России;
-  создание условий для обеспечения прав народов России в социально-культурной сфере;
- развитие системы образования, гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения.
В государственной программе предусмотрены следующие ежегодные контрольные события: 
1. Проведение ежегодных социологических опросов, направленных на определение доли граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений, в общем количестве граждан Российской Федерации, проживающих на территории Калужской области, и уровня толерантного отношения к представителям другой национальности. 
Данный социологический опрос проведен ООО «Стратегия» в декабре 2018 г. по заказу министерства внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области. В ходе исследования был выявлен показатель, отражающий долю граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений, который составил 67%. Таким образом, межнациональную ситуацию в области можно оценивать как удовлетворительную;
2. Ежегодное проведение Дня народного единства.
4 ноября 2018 года при поддержке Калужского областного отделения Общероссийского фонда «Российской Фонд Мира» проведен ежегодный творческий фестиваль национальных культур Калужской области «Венок дружбы», участие в котором приняли представители национально-культурных объединений, самодеятельные фольклорно-этнографические коллективы.
В муниципальных образованиях Калужской области проведены фестивали национальных культур, митинги – концерты, спортивные мероприятия.
4. Реализация ежегодного комплекса мероприятий, посвященных Дням славянской письменности и культуры, в организациях общего, профессионального образования. 
Все предусмотренные мероприятия в 2018 году выполнены.
Основные результаты, достигнутые в 2018 году:
- продолжена работа по активному взаимодействию с институтами гражданского общества, общественными объединениями и молодежными организациями, направленная на гармонизацию межнациональных отношений, укрепление межкультурного диалога и гражданского единства;
- продолжено информационное обеспечение реализации государственной национальной политики Российской Федерации;
- в целях поддержания национальных и религиозных традиций населения на постоянной основе проводятся культурно-просветительские мероприятия, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, духовное и патриотическое воспитание молодежи. 


