Пояснительная записка 

к проекту приказа инспекции гостехнадзора Калужской области «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) закупаемым инспекцией гостехнадзора Калужской области»
Проект приказа инспекции гостехнадзора Калужской области «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) закупаемым инспекцией гостехнадзора Калужской области» разработан и подготовлен в соответствии с положениями статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 02 сентября 2015 года № 926 «Об утверждении общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», постановлением Правительства Калужской области от 02.12.2015 № 670 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановлением Правительства Калужской области от 17 марта 2016 года № 171 «Об  утверждении Правил определения требований к  закупаемым органами исполнительной власти Калужской области, иными государственными органами Калужской области, подведомственными указанным органам казенными и бюджетными учреждениями, унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)».
Проект приказа размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля. Срок проведения обсуждения по 09.01.2020 г. 
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения общественного обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.
Адрес для направления предложений: 248000, г. Калуга, ул. Вилонова, д. 5,           каб. 301, 409.

Адрес электронной почты: gostehnadzor@adm.kaluga.ru.

Контактный телефон:  8 (4842) 57-00-61;56-25-93

Контактное лицо: Волков Александр Николаевич

