ИНФОРМАЦИЯ
об обращениях граждан, поступивших

в управление записи актов гражданского состояния Калужской области
в 2012 году

В 2012 году в управление записи актов гражданского состояния Калужской области поступило 1757 писем, что на 8% меньше по сравнению с 2011 годом.
Большую часть корреспонденции составляют четыре основных тематических блока вопросов, касающихся: получения повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния, а также справок, копий записей актов гражданского состояния, извещений об отсутствии записей актов гражданского состояния; истребования с территорий иностранных государств документов о регистрации актов гражданского состояния; проставления апостиля; урегулирования вопросов, возникающих при государственной регистрации актов гражданского состояния в органах ЗАГС муниципальных районов и городских округов Калужской области. 

По вопросу получения документов, подтверждающих факты государственной регистрации актов гражданского состояния поступило 1221 заявление, что составляет 69% корреспонденции. По результатам рассмотрения обращений было направлено:

207 повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния;

40 справок;

15 копий записей актов гражданского состояния;

729 извещений об отсутствии записи акта гражданского состояния.
На 96 заявлений направлены разъяснения и консультации в соответствии с законодательством РФ.

Для исполнения по территориальной принадлежности направлено 134 заявления.

Вторым блоком вопросов, составляющих 17%  корреспонденции, является оказание правовой помощи по истребованию и пересылке документов о регистрации актов гражданского состояния с территорий иностранных государств  (303 заявления). По сравнению с 2011 годом количество обращений граждан в управление по данному  вопросу уменьшилось на 45%, что объясняется наделением полномочиями в соответствии с международными договорами по истребованию документов из стран – участниц СНГ отделов ЗАГС муниципальных районов и городских округов.  В числе заявителей – граждане Российской Федерации, Украины, Беларуси, Молдовы, Армении, Азербайджана, Таджикистана, Казахстана, Узбекистана, Латвии, Литвы, Эстонии и др. Получено и направлено заявителям 82 повторных свидетельства, 70 справок, 91 копия записей актов гражданского состояния, также 22 извещения об отсутствии записи акта гражданского состояния. 
По 196 заявлениям граждан проставлен 241 штамп «апостиль» на документы о государственной регистрации актов гражданского состояния, выданные органами ЗАГС Калужской области.

   В управление ЗАГС Калужской области в 2012 году поступило 37 обращений и заявлений с просьбой об оказании помощи в решении вопросов по государственной регистрации актов гражданского состояния, неурегулированных в органах ЗАГС муниципальных районах и городских округов Калужской области, в том числе 1 обращение от депутата Городского Собрания г. Обнинска, 4 -  из Администрации Губернатора Калужской области, 1 – из министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области, 2 – от Уполномоченного по правам человека в Калужской области.
Все обращения и заявления рассмотрены в установленные законодательством сроки. Заявителям, проблемы которых не нашли положительного решения по объективным причинам, направляются разъяснения.

