Справка
к приказу министерства развития информационного общества 
Калужской области «Об утверждении Положения об  областном ежегодном конкурсе «Лучший многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области»

В целях реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» министерство развития информационного общества Калужской области (далее – министерство) планирует провести областной конкурс «Лучший многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области» (далее – Конкурс). В этих целях министерством  разработан приказ, которым утверждается Положение о Конкурсе. Основными целями Конкурса являются: определение профессиональной компетенции специалистов многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области (далее - МФЦ), повышение статуса профессии специалистов МФЦ в обществе, отбор кандидатов от Калужской области для участия во Всероссийском конкурсе «Лучший многофункциональный центр России».

Приказ разработан с учетом распоряжения Правительства Российской Федерации от 05.07.2014 № 1235-р «О ежегодном Всероссийском конкурсе «Лучший многофункциональный центр России», приказа Минэкономразвития России от 03.09.2014 № 551 «Об утверждении Положения о проведении Всероссийского конкурса «Лучший многофункциональный центр России» (в ред. Приказов Минэкономразвития России от 29.12.2014 № 860, от 06.10.2015 № 731).

Положение о Конкурсе определяет условия и порядок проведения Конкурса, требования к участникам и критерии отбора лауреатов.
Реализация данного приказа будет осуществляться в рамках пункта 1.2  «Мероприятия по проведению семинаров, конференций, конкурсов профессионального мастерства, повышение уровня квалификации, профессиональной подготовки и обучение работников органов государственной власти, местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений Калужской области по вопросам повышения качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения функций» подпрограммы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Калужской области» государственной программы Калужской области «Информационное общество и повышение качества государственных и муниципальных услуг»,  утвержденной постановлением Правительства Калужской области от 20.12.2013 № 710 «Об утверждении государственной программы Калужской области «Информационное общество и повышение качества государственных и муниципальных услуг в Калужской области».
Ранее действующий приказ министерства развития информационного общества Калужской области от 31.07.2015 № 53-од «Об утверждении Положения об областном конкурсе «Лучший многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области» признается утратившим силу.

Проект приказа размещен на подпортале министерства Интернет-портала органов исполнительной власти в целях проведения независимой экспертизы, а также направлен в установленном порядке в Прокуратуру Калужской области.
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