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Пояснительная записка 

к отчету  «Показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Барятинский район»

п.1 Общая протяжённость автомобильных дорог местного значения -231,64 км, твёрдое покрытие – 67,4 км.

В 2007 году  отремонтировано 0,9 км, в 2008 г. – 4,6 км.(войдет в отчет по 2009 году), в 2009 г. будет введена автодорога  Шемелинки –Высокая Гора – протяжённостью  2,8 км.

Планируется в 2011 г. ремонт автодорог – 2км.
п.2 Автомобильные дороги на техническое обслуживание не передавались
п.3 В 2009 г. будет введена автодорога  Шемелинки –Высокая Гора – протяжённостью  2,8 км.. Планируется в 2011 г. ремонт автодорог – 2км.
п.5 для расчета данного показателя за 2008 год взято 51 действующий субъект малого предпринимательства с численностью работающих на них 622 человека. При разработки прогнозных данных учтено созданное в 2009 году и начавшее работать малое предприятие ООО «МСЦ-ЮГ» с прогнозной численностью работающих 4 человека. В 2010 году планирует приступить к работе созданное в 2009 году, но не приступившее к работе ООО «ЭКО-СИТИ», в 2011 году – малое предприятие по добыче торфа. 
п.6 численность работающих на малых предприятиях района в 2009 году составляет, по оценкам, 626 человек. Учитывая создаваемые новые рабочие места, а также планируемое сокращение рабочих мест в ряде малых предприятий района в связи с их закрытием, в 2010 году численность работающих на малых предприятиях составит, по оценкам, 637 человек, в 2011 году 653 человека. Для расчета показателя 2008 года взята численность работающих на крупных и средних предприятиях 739 человек, на 2009-2011 годы она не менялась.
п.7
 В 2007 году общая площадь предоставленных земельных участков составила 29,2 га. Из них под жилищное строительство – 0,35 га. Наибольшую площадь составили земельные участки, предоставленные под строительство распределительных  сетей газопроводов – 28,8 га (участки предоставлялись в безвозмездное (срочное) пользование на период строительства). Предоставлялись также земельные участки под строительство гаражей, под строительство базовой станции сотовой связи.

 В 2008 году общая площадь предоставленных земельных участков увеличилась к 2007 году на 41,7% и составила – 83,9 га. Данный факт роста, обусловлен увеличением предоставленных площадей под жилищное строительство на 20,8 га, а также под индивидуальное жилищное строительство на 1,95 га к уровню 2007 года. Также увеличилась площадь предоставленных под иное строительство: под строительство и эксплуатацию кирпичного завода (40 га), под строительство волоконно-оптической линии передач «Киров-Бетлица-Спас-Деменск-Барятино» (6,1 га).

В 2009 году ожидается увеличение площади предоставления земельных участков, предоставленных под строительство к уровню 2008 года в 3,9 раза. Рост показателя объясняется  ожидаемым увеличением предоставления земельных участков под жилищное строительство на 11,1 га. (участки на завершающей стадии формирования, расположены на территориях сельских поселения «с.Милотичи», «с.Сильковичи» и будут выставлены на открытых аукционах до конца 2009 года). Также ожидается увеличение предоставления земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. Особенно пользуется спросом с.Милятино на территории сельского поселения «д.Цветовка», вблизи живописного Милятинского озера, п.Марс на территории сельского поселения «д.Шершнево». В ближайшее время завершится формирование участка в 10 га в с.Барятино под комплексную жилую застройку. Утверждены акты выбора земельных участков с предварительным согласованием места размещения объектов под строительство: завода по производству сухих строительных смесей общей площадью 39 га (СП «д.Бахмутово»), для строительства и эксплуатации предприятия по разработке торфяного месторождения общей площадью 152 га (СП «д.Добрая»), под строительство и обслуживание объектов, связанных с сельскохозяйственным производством – 11,5 га (СП «д.Цветовка»). За 1 квартал 2009 года в безвозмездное (срочное) пользование под строительство газораспределительных сетей предоставленного земельных участков общей площадью 34,11 га, что значительно превысило показатель 2008 года.
В 2010 году планируется предоставление земельного участка под жилищное строительство в д.Шопотово (СП «д.Дегонка») – 11,3 га, в настоящее время участок сформирован из земель запаса и требует процедуры перевода в категорию населенных пунктов. Под жилищное строительство планируется также предоставление земельных участков на территориях сельских поселений «д.Бахмутово», «д.Шершнево», а в 2009 году уже начнется  их формирование общей площадью 12 га. Под ИЖС планируется предоставление 4 га земельных участков. Также планируется предоставление земельных участков под строительство газораспределительных сетей (18 га), под строительства и эксплуатацию предприятия по разработке торфяного месторождения «Красниковский Мох» (124 га), под строительство кирпичного завода (40 га).
В 2011 году планируется предоставление земельного участка для комплексного освоения в целях жилищного строительства в с.Барятино общей площадью 10 га. Под индивидуальное жилищное строительство планируется предоставление земельных участков общей площадью 4,3 га. Предоставление под жилищное строительство земельных участков планируется  на территориях сельских поселений «д.Шершнево» (д.Чумазово) общей площадью 13 га. Также планируется предоставление земельных участков под строительство газораспределительных сетей около 20 га, под строительства и эксплуатацию предприятия по разработке торфяного месторождения «Красниковский Мох» (124 га), под строительство предприятия по разработке песчано-гравийного карьера в д.Зайцева Гора сельского поселения «д.Цветовка» общей площадью около 10 га, для строительства и обслуживания объектов, связанных с сельскохозяйственным производством (15 га).

На проведение землеустроительных работ по формированию свободных участков в муниципальном районе «Барятинский район» в 2009 году в бюджете предусмотрены денежные средств на общую сумму 340 тыс. рублей.

Создается сайт муниципального района «Барятинский район», на котором будет размещаться информация для граждан и юридических лиц о наличии свободных земельных участках, в том числе и графические изображения земельных участков на территориях сельских поселений муниципального района «Барятинский район», наиболее привлекательных, с необходимыми техническими условиями подключения  к сетям инженерно-технического обеспечения. Продолжается работа с Главами администраций сельских поселений по сбору информации о наличии свободных земельных участков на территориях поселений.
п. 8 Общая площадь муниципального района «Барятинский район» составляет 111032 га. 

Общая площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения:

 2007 год - 26089,3 га

 2008 год – 26085,31 га

 2009 год – 29438,31 га

 2010 год – 34000,31 га

 2011 год – 35000,31 га

Увеличение общей площади земельных участков в 2009 году на 3%, объясняется приобретением участниками общей долевой собственности земельных участков из земель категории сельскохозяйственного назначения  в собственность общей площадью 3345 га.

Увеличение общей площади земельных участков в 2010 году на 4,1 % к уровню 2009, объясняется тем, что в к концу 2009 года ожидается завершение процесса приобретения участниками общей долевой собственности земельных участков из земель категории сельскохозяйственного назначения  в собственность общей площадью 4562 га, а в 2011 г к уровню 2010 г на 0,9% - приобретением участниками общей долевой собственности земельных участков 1000 га.
Снижение прогнозного показателя в 2011 году, обусловлено тем, что процедура приобретения основной массы земельных участков общей долевой собственности  должна завершиться к концу 2009 года, что и увеличит поступление земельного налога в казну сельских поселений в 2010 году, а в 2010 году планируется уменьшение площадей приобретения земельных участков из общей долевой собственности, в связи с этим и налоговые поступления в 2011 году увеличатся незначительно к уровню 2010 г.
п. 9 Средняя продолжительность от даты предоставления земельного участка  до дня получения разрешения на строительство 45 дней.
п.10 В 2007 году общая площадь, предоставленных под ИЖС земельных участков, составила 1,35 га. Под жилищное строительство участки за последние 3 года не предоставлялись.

В 2008 году общая площадь земельных участков под жилищное строительство составила, в том числе с предоставленными земельными участками в 2008 году составила – 21,6 га, в т.ч. ИЖС – 2,7. Введен в эксплуатацию жилой дом на участке, общей площадью 1 га. Также в 2008 году предоставлено земельных участков под строительство объектов капитального строительства общей площадью 51,3 га.(под строительство и эксплуатацию кирпичного завода, под строительство сельскохозяйственных объектов).

В 2009 году общая площадь предоставленных земельных участков под жилищное строительство ожидается в размере – 53,4 га, с учетом предоставленных земельных участков в 2008 году. Ожидается введение в эксплуатацию жилого многоквартирного жилого на земельном участке общей площадью 0,5 га в с.Барятино.

В 2010 году ожидается ввод в эксплуатацию жилых домов на общей площади 2,5 га в с.Милотичи, а также завода по производству сухих строительных смесей в д.Бахмутово (общая площадь земельных участков – 39 га).

В 2011 году прогнозируется введение в эксплуатацию жилых домов на земельных участках общей площадью 10,5 га, предоставленных в аренду на три года в 2008 году, а также на земельных участках, предоставленных под ИЖС общей площадью 0,85 га.

Общая же площадь земельных участков предоставленных под жилищное строительство, и на которые не будет получено разрешения на строительство по прогнозным данным составит 79,5 га, для иных объектов капитального строительства – 106,3 га. 
П.11 В 2008 году в агропромышленный комплекс района входят 9 сельскохозяйственных организаций, 26 крестьянко-фермерских хозяйств, 2724 личных подсобных хозяйства. В данные Госкомстата, вошли сведения о количестве прибыльных крупных и средних сельскохозяйственных организаций района, в число которых входит только ООО «Серафимово-Агро», являющееся на сегодняшний день убыточным.

В 2007 году с/х предприятий было 8, с прибылью  завершили год 6 хозяйств (СХА «Дегна», СХА «Неручь», ООО «Неручь», СХА «Правда», ООО «Фили'Н-Агро»,СХА «Добровская»), удельный  вес  прибыльных сельскохозяйственных организаций  составил 75%, в 2008 году образовалось еще одно хозяйство ООО «Добровская». В результате с прибылью  завершили год 7 хозяйств из 9, удельный  вес  прибыльных сельскохозяйственных организаций  составил 77,8%. («Отчеты о прибылях и убытках» с/х организаций района по форме №2  прилагаются).
П.12 В распоряжении сельскохозяйственных предприятий на сегодняшний день имеется 17358 (16884+474) га земельной площади, в т.ч. 10829 га сельскохозяйственных угодий, из них 9159 га пашни. 

Согласно форме 29-СХ площадь фактически используемых с/х угодий составила в 2008 году 10439 га, но в данной форме не учитывается использование залежей 390 га, из этого следует, что общая площадь используемых с/х угодий составляет 10829 га. Согласно форме №2-фермер в 2008 году крестьянскими фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями использовалось 474 га сельскохозяйственных угодий.

Таким образом, за 2008 год доля фактически используемых с/х угодий составила 64 %. За 2007 год этот показатель был равен 63,8%.

В целях реализации целевых показателей развития  сельскохозяйственного производства в районе на 2009 – 2012 годы, основным направлением  является повышение валового производства молока, которое будет осуществляться за счет  увеличения  поголовья дойного стада коров, среднего удоя на 1 фуражную корову, снижения яловости  коров, улучшения качества кормов. 
Планируется  расширение посевных  площадей под зерновыми и кормовыми культурами. 

 Вот  уже на протяжении трех лет ведется работа по привлечению  инвестиций  в сельхозпроизводство. Сегодня инвесторы работают в семи из девяти хозяйств. С 2009 года  начинают работу инвесторы в сельских поселениях «д. Асмолово» и «д. Шершнево». 

За счет привлечения  инвесторов в район и  кредитных ресурсов банка  особое внимание будет уделено дальнейшему переоснащению машинно-тракторного парка. Планируется  приобретение энергонасыщенных  высокопроизводительных тракторов, зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, комбинированных многооперационных  агрегатов, комплексов машин для заготовки кормов и уборки урожая. 

Все выше перечисленные факторы дают возможность дальнейшего увеличения удельного веса прибыльных с/х организаций, а так же увеличения доли фактически используемых с/х угодий в общей их площади.
П.13 Для расчета показателя взяты данные Гостата о размере среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий района за 2007 и 2008 годы, оценочные и прогнозные данные на 2009-2011 годы. Размер среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений района определен расчетным путем (делением годового фонда ОТ на численность работников и на 12 месяцев) и составляет:
2007 год 10248,1 руб.

2008 год 13568,9 руб. 
2009 год 12224 руб. (за счет перехода образовательных учреждений на новую систему оплаты труда)

2010 год 13853 руб.

2011 год 15445,6 руб.

П.14 Для расчета показателя взяты данные Гостата о размере среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий района за 2007 и 2008 годы, размер среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных детских дошкольных учреждений района за 2008 год, фактические и прогнозные данные подразделений органа местного самоуправления района. 
П.15, П.16, П.17, П.18, П.19, П.20 рассчитаны по данным учреждений здравоохранения района с учетом доведения показателей до оговоренного в соглашении о сотрудничестве в сфере здравоохранения, направленном на повышение эффективности деятельности муниципальных учреждений здравоохранения и повышения качества оказания медицинской помощи населению Калужской области уровня.
П.21 численность населения 5,4 тысяч человек, численность врачей в 2007 году 8 человек, в 2008 году 9 человек, в 2009 году будет принят ещё 1 врач-терапевт, итого 10 человек, в 2010 году численность врачей составит 11 человек, в 2011 году 12 врачей. Численность среднего медицинского персонала вырастет в 2009 году на 3 человека. 
П.22, П.23, П.24, П.25, П.26, П.27, П.28, П.29 рассчитаны по данным учреждений здравоохранения района с учетом доведения показателей до оговоренного в соглашении о сотрудничестве в сфере здравоохранения, направленном на повышение эффективности деятельности муниципальных учреждений здравоохранения и повышения качества оказания медицинской помощи населению Калужской области уровня.
П.32 2007 г. -  Численность детей от 3 до 7 лет по данным Росстата составляет 190 человек.
    Получали дошкольную образовательную услугу - 117 детей. 

    Доля детей, получавщих дошкольную образовательную услугу - 117:190х100 = 61,58%

     2008 г. -  94:172х100= 54,65%

     2009 г. – 99:175х100=56,57%

     2010 г. – 99:188х100= 52,66%

     2011 г. -  102:184х100=55,3%

П.33     2007 г. -  Численность детей  5 – 18  лет, по данным Росстата, составляет 813 человек.

     Получавших  услуги по дополнительному образованию – 533 человека.

    Удельный вес детей, получавших  услуги по дополнительному образованию 533:813х100%=65,56%

    С 2008 г. по 2011 г. данные о количестве детей в возрасте  5-18 лет брались по информации из образовательных учреждений района и статотчетов 85-К

2008г – 499:756х100 = 66%

2009 г- 555:749х 100 = 74,1%

2010г. – 615:719х100=85,53%

2011г.- 615:689х100=89,26%
 П. 34. Дошкольное муниципальное учреждение в районе – 1.  Учреждений, оказывающих услуги по содержанию детей, услуги по дошкольному образованию и получающих средства муниципального района на оказание таких услуг -1, что составляет 100 %
 П. 35. 2007 г. -  Численность детей от 5 до 7 лет по данным Росстата составляет  90 человек
    Получавших дошкольные образовательные услуги – 55 человек ( дети, занимающиеся в    

    детском саду и в группах предшкольной подготовки в ОУ)

    Доля детей, получавших дошкольные образовательные услуги составила      

    55:90х100=61,11% 

   С 2008 г. по 2011 г. данные о количестве детей, получающих дошкольные образова- тельные услуги, брались по информации из образовательных учреждениях района и статотчетов  85-К.

    2008 г.  56:86х100=65,11%

    2009 г.  60:90х100= 66,67%

2010 г.  70:86х00= 81,4%

2011 г. 71:85х100= 83,53%
П. 37  Прогноз на 2009 – 2011 год рассчитывался исходя из результатов в форме ЕГЭ за предыдущие годы.
П. 38 Все муниципальные общеобразовательные учреждения района с 2008 г. переведены на нормативное  подушевое финансирование, на новую систему оплаты труда.
П. 39 Из 4 средних общеобразовательных учреждений района все учреждения имеют учащихся на 3-й ступени менее 84 человек. 
П. 40 Для расчета данного показателя использовались данные статистического отчета ОШ -1. 
В 2009 г. расчет производился с учетом  закрытия  МОУ «Милотичская основная общеобразовательная школа».

В 2011 г. расчет производился с учетом закрытия МОУ «Сильковичская начальная общеобразовательная школа», и МОУ «Фоминская начальная общеобразовательная школа».
П. 41 В 2009 г. расчет производился с учетом  закрытия  МОУ «Милотичская основная общеобразовательная школа».

В 2011 г. расчет производился с учетом закрытия МОУ «Сильковичская начальная общеобразовательная школа», и МОУ «Фоминская начальная общеобразовательная школа».
П. 42 В 2007 г. показатель количества населения района брался из данных Росстата.    Количество занимающихся физической культурой и спортом – из статотчета 1- ФК в 2007 и 2008 гг. Количество занимающихся в 2009 -2010 гг. рассчитан с учетом необходимого увеличения числа лиц, занимающихся физической культурой и спортом  (ведущих здоровый образ жизни) минимум   на 100 человек ежегодно. В 2011 г., в связи  с планируемым открытием ФОКа, число таких лиц вырастет, по оценкам на 200 человек
П.43 На территории муниципального района «Барятинский район» расположено 655 многоквартирных домов. В 2007 г. собственники помещений 21-го домов способом  управления многоквартирными  домами выбрали управление управляющей организацией МУП «Хозяйственник», 634 дома – непосредственное управление, ТСЖ – не созданы. В 2008г. и 2009г. ситуация не изменилась. Планируется, что в 2010 г. способом  управления многоквартирными  домами управляющей организацией выберут собственники еще 5 многоквартирных домов, расположенных на территории сельского поселения «Село Барятино», а в 2011г. – 6 домов. 
П. 44. На территории муниципального района «Барятинский район» услуги в сфере ЖКХ предоставляют: ООО «Калужский областной водоканал» (водоснабжение и водоотведение), Барятинский производственный участок Кировское отделение ОАО «Калужская сбытовая компания» (электроэнергия), ОАО «Калугаоблгаз» «Кировмежрайгаз» Барятинский участок (сетевой газ), ОАО «Калугаоблгаз» ПУ «Кировгаз» (сжиженный газ). Все они частной формы собственности. Организаций осуществляющих утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов на территории района нет.
П.45. Услуги по управлению многоквартирными домами на территории муниципального района «Барятинский район» предоставляет муниципальное унитарное предприятие «Хозяйственник».
П.46.  В 2008 г. объем отпуска холодной воды населению составил 99,789 тыс. куб.м., из них счета по показаниям приборов учета - 26,609  тыс. куб.м., что составило 26,67 %. Объем отпуска газа населению составил 2256,575 тыс. куб.м., из них счета по показаниям приборов учета – 2256,575  тыс. куб.м., что составило 100 %. Объем отпуска электрической энергии  населению составил 3185,995 тыс. кВт/час, из них счета по показаниям приборов учета –3185,995 тыс. кВт/час, что составило 100 %. Предполагается, что доля объема отпуска холодной воды, счета за которую выставлены  по показаниям приборов учета, увеличится за счет установки населением дополнительных приборов учета водоснабжения, т.к. это экономически выгодно.
П.47.  В 2007г. начисление платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги по данным статистики  составляет 842 тыс. руб., а фактическая собираемость платежей – 434 тыс. руб.. Уровень собираемости  платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги составляет -51,5 %. В 2008г. начисление платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги по данным статистики  составляет 720 тыс. руб., а фактическая собираемость платежей – 501 тыс. руб.. Уровень собираемости  платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги составляет - 69,6 %. Предполагается увеличить процент собираемости за счет приведения работы МУП «Хозяйственник» в соответствие.
П.49. Отношение тарифов для промышленных предприятий к тарифам для населения рассчитывалось исходя из следующих данных:

	наименование
	водопотребление

руб. за куб.м. с НДС
	водоотведение

руб. за куб.м. с НДС

	2007 г.

	промышленные 

предприятия
	14,20
	12,35

	население


	5,90
	3,80

	2008 г.

	промышленные

предприятия
	16,15
	14,27

	население


	7,66
	4,20

	2009 г.

	промышленные

предприятия
	12,50
	8,76

	население


	12,50
	8,76


Постановлением министерства конкурентной политики и тарифов Калужской области № 237-эк от 19.11.2008г. тарифы по водоотведению и водопотреблению промышленных предприятий и населения уравнялись. 
п.50 Согласно отчётам Росстата площадь жилых помещений в 2007 году составила  205,6 кв.м., количество населения 5,5 тыс.чел., т.е. приходится на 1 жителя 37, 9кв.м.

В 2007 году введено в эксплуатацию 2020 кв.м. жилья- 14 квартир., в 2008 году введено 1314 кв.м. – 14 квартир, в 2009 году планируется 2000 кв.м. -17 квартир, в 2010 -2500кв.м.-21 квартира, в 2011 - 3000 кв.м. -25 квартир
П.51 По данным Росстата количество квартир в 2007 году составляло 3672шт., 2008г – 3686шт.
П.52 Объём жилищного строительства в соответствии с выданными разрешениями в 2007году 6 домов общей площадью 1150,8кв.м.
П.53 Государственный кадастровый учёт на земельные участки под многоквартирными жилыми домами не осуществлялся
П.54 Схема территориального планирования разработана в 2009 году и выносится на утверждение  правительства области. Правила землепользования и застройки в стадии разработки и будут приняты в 2009 году. Комплексная программа развития коммунальной инфраструктуры  будет  утверждаться в 2009 году.
П. 57 – доля собственных доходов местного бюджета (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями) в общем объеме доходов бюджета муниципального образования на пятилетний период колеблется от 9,9% до 12,1%. Данный показатель характеризует экономическое состояние и развитие района. Низкий процент своей доходной базы связан в первую очередь с отсутствием крупных предприятий и организаций (тем более не бюджетной сферы), которые давали бы значительные поступления в местный бюджет.
П.58 рассчитан путем суммарного подсчета количества лиц, участвующих  в культурно-досуговых мероприятия, проведенных в районе на 5,4 тыс. человек жителей района.
П.59 – рассчитан по данным проведенного опроса.
П.60 в 2007, 2008 годах проходила процедура банкротства МУП «Коммунальщик», которая в настоящее время завершена. В 2010 году планируется банкротство МУП «Барятинский райтопсбыт», с 2009 года фактически не осуществляющего хозяйственную деятельность. 
П.61 Кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда  муниципальных бюджетных учреждений в 2007 и 2008 году не было. По оценкам в 2009 году образование её не предвидится. В 2010 и 2011 годах будут приниматься все меры для её недопущения. 
П.62 – таких объектов нет.
П.65– общий объем расходов бюджета муниципального образования  за 2007-2008 годы представлен на основании данных отчетов об исполнении консолидированного бюджета, на 2009-2011 годы по данным утвержденного консолидированного бюджета. 

в том числе:

на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – представлены расходы на приобретение основных средств в целом из консолидированного бюджета;

на образование (общее, дошкольное) – в расходы на образование  включены расходы на содержание аппарата управления образованием и расходы на содержание централизованной бухгалтерии, 

из них: 

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – расходы на образование по статье ЭКР 310 (увеличение стоимости основных средств);  

расходы на оплату труда и начисления на оплату труда – расходы на образование по ЭКР 210 (в т.ч.211 – заработная плата, 212 – прочие выплаты, 213 – начисления на выплаты по оплате труда);

на здравоохранение  – в расходы на здравоохранение  включены все расходы по разделам и подразделам классификации, относящихся к здравоохранению; 

из них: 

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – расходы на здравоохранение по статье ЭКР 310 (увеличение стоимости основных средств);  

расходы на оплату труда и начисления на оплату труда – расходы на здравоохранение по ЭКР 210 (в т.ч.211 – заработная плата, 212 – прочие выплаты, 213 – начисления на выплаты по оплате труда);

на культуру- в расходы на культуру  включены расходы на содержание аппарата управления культурой и расходы на содержание централизованной бухгалтерии, 

из них: 

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – расходы на культуру по статье ЭКР 310 (увеличение стоимости основных средств);  
расходы на оплату труда и начисления на оплату труда – расходы на культуру по ЭКР 210 (в т.ч.211 – заработная плата, 212 – прочие выплаты, 213 – начисления на выплаты по оплате труда);

на физическую культуру и спорт – в 2007-2008 годах представлены расходы на содержание специалиста по физической культуре и спорту и все остальные расходы, а в 2009-2011 годах указаны расходы только на проведение спортивных мероприятий, т.к. специалист по физкультуре и спорту переведен в структуру управления культурой;

из них: 

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – расходы на физическую культуру и спорт по статье ЭКР 310 (увеличение стоимости основных средств);  

расходы на оплату труда и начисления на оплату труда – расходы на физическую культуру и спорт по ЭКР 210 (в т.ч.211 – заработная плата, 212 – прочие выплаты, 213 – начисления на выплаты по оплате труда);

на жилищно-коммунальное хозяйство – расходы по разделу 0500 классификации расходов бюджета

из них: 

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – расходы раздела 0500 по статье ЭКР 310 (увеличение стоимости основных средств);  

расходы на содержание работников органов местного самоуправления - указаны расходы только раздела 0100 (общегосударственные вопросы) ЭКР 210 (в т.ч.211 – заработная плата, 212 – прочие выплаты, 213 – начисления на выплаты по оплате труда) классификации расходов
из них:

в расчете на одного жителя муниципального образования - как отношение показателя расходы на содержание работников органов местного самоуправления к среднегодовой численности населения района.   
П.66 Площадь дорог убираемая  механизированным способом составляет 70%.
п.67 Площадь полигона ТБО составляет 0,25 га.
п.68 Количество специализированных машин по вывозке твёрдых бытовых отходов принято – 3шт,    2- самосвала, 1-мусоровоз
п.69 Доля расходов местного бюджета на озеленение не предусмотрена, т.к. озеленение проводится общественными работами
п.70 Проведено 24 мероприятия  по благоустройству в течение 2008 года
п.71 Проведено 16 мероприятий по приведению в порядок территорий, прилегающих к объектам туристской инфраструктуры  НППС «Община Китеж», мемориал «Зайцева Гора», «Подкоп», ОРХ «Устиново».
п.72 Доля расходов местного бюджета на озеленение не предусмотрена, т.к. проводятся общественные работы.
п.73 Расходы местного бюджета на содержание объектов туристской инфраструктуры не предусмотрены, т.к. они не в собственности муниципального района.
п.74 Общая протяжённость автомобильных дорог местного значения -231,64 км, твёрдое покрытие – 67,4 км.
п.75 Доля на ремонт автомобильных дорог местного значения в бюджете муниципального района предусмотрена.
п.76 Ежегодно проводится установка и ремонт светильников уличного освещения.
п.77 В 2008 году освещено всего  46 км дорог сельских поселений. Всего дорог -119,44 км.

