Пояснительная записка 
к докладу

Тамарова Виктора Ивановича – 
Главы администрации муниципального района 
«Думиничский район»

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2008 год и планируемых значениях на 2009 – 2011 годы

1. Экономическое развитие.

Дорожное хозяйство и транспорт.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет  250 км, в т.ч. с твердым покрытием – 152,4 км или 61 %. В отчетном 2008 году  капитально отремонтировано дорог местного значения с твердым покрытием 11,72 км, т.е. 8 % к общему количеству, против 2 % в 2007 году, в 2009 году планируется довести данный показатель до 10 %. 
Доля дорог местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен текущий ремонт, составила 40 %, в перспективе увеличить долю таких дорог до 50 %.
Развитие малого предпринимательства.

Число действующих субъектов малого предпринимательства на 10 тыс. человек населения района по состоянию на 1 января 2009 года составило 19,3 предприятия, рост к уровню 2007 года почти на 3 предприятия или на 17 процентов.  В планируемом периоде стоит задача сохранить действующие малые и микропредприятия, а также ежегодно увеличивать их число порядка на 10 % ежегодно. 
Доля среднесписочной численности работников малых предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2008 году составила 38 %, а с учетом средних предприятий - 46 %.  
В муниципальном районе «Думиничский район»  с 10 марта т.г. открыт Центр поддержки малого и среднего бизнеса, как элемент инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в Думиничском районе. Проведены мероприятия по материально-техническому оборудованию офиса компании, установлен телефон, Интернет. Администрация района оказывает всемерную поддержку данному центру. 

 В 2008 году создан и проводит работу Совет по малому предпринимательству при Главе муниципального района. 
Районным Собранием представителей утверждена муниципальная целевая программа поддержки малого и среднего предпринимательства.  В целях реализации данной программы, а также участия в аналогичных областных и федеральных программах, в 2009 году планируется создать фонд поддержки малого и среднего предпринимательства. Подготовлен проект решения районного Собрания представителей муниципального района об учреждении Фонда, как некоммерческой организации, учредителем которой будет являться администрация района. В настоящее время проект Устава фонда направлен в прокуратуру района для правовой оценки. 
Улучшение инвестиционной привлекательности.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в 2008 году, составила 43,8 га (рост к 2007г. в 8 раз), в том числе под жилищное строительство - 10,6 га (рост почти в 3 раза). В 2008 году из земель промышленности на территории сельского поселения «Деревня Буда» в долгосрочную аренду выделен земельный участок площадью 30 га в целях реализации инвестиционного проекта «Создание комплекса предприятий стекольной и строительной промышленности – технопарк «Думиничи».
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района в 2008 году составляла 21%. Предполагается увеличение к 2011 году до 24 % за счет следующих факторов:

- проведение работы по признанию права собственности  муниципального района на бесхозяйные земли сельхозназначения (невостребованные паи) с дальнейшей передачей их к освоению;
- инвентаризация земельных участков под жилыми многоэтажными домами, гаражами, жилыми домами малоэтажной застройки.

В 2008 году снизилась средняя продолжительность периода с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка для строительства до даты получения разрешения на строительство с 84 до 62 дней (или на 26%). Данный показатель значительно снизится в 2009 году (до 40 дней) в связи с сокращением сроков выдачи документов в регистрационной службе. Однако, проблемой остаются значительные очереди на подачу документов на регистрацию прав на объекты недвижимости в регистрационной службе.

Сельское хозяйство.

Удельный вес прибыльных  сельскохозяйственных организаций составляет 100 %, снижение показателя не планируется. Данное стало возможным за счет работы по привлечению в хозяйства инвесторов, по кредитованию сельхозпредприятий, а также с учетом проводимых мероприятий по муниципальной целевой Программе «Развития сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции на территории МР «Думиничский район» на 2008 – 2012 годы».


Доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий муниципального района в 2008 составила  52,6 процента, что выше уровня 2007 года на 2,9 пункта. Планируется увеличение  фактически используемых сельхозугодий за счет оформления прав на невостребованные доли и вовлечение их в оборот, а также за счет усиления контроля за использование сельскохозяйственных земель.
2. Доходы населения.

Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций остается низким и  составляет 99,3%. 
Среднемесячная заработная плата выросла в 2008 году по отношению к уровню 2007 года:   

- работников крупных и средних предприятий  на 31 %,

- муниципальных детских дошкольных учреждений – на 15 %,

- учителей муниципальных общеобразовательных школ – на 14 %,

  -  врачей муниципальных учреждений здравоохранения – на 31 %.
В текущем 2009 году, несмотря на трудное финансовое положение многих крупных и средних предприятий района, снижение среднемесячной заработной плата работников предприятий к уровню 2008 года не планируется, предусмотрен рост до 20 %. 
3. Здоровье.
Доля населения, охваченного профилактическими осмотрами в 2008 году составила 93,6 %. Снижение этого показателя не планируется. По национальному проекту «Здоровье» выполнен основной план по диспансеризации населения – 774 чел., дополнительно проведена диспансеризация - 100 чел.
В МУЗ «Думиничская ЦРБ» при оказании медицинской помощи осуществляется преимущественно одноканальное финансирование через систему обязательного страхования.

Численность работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10 тыс. жителей в 2008 году составила 147 человек. В текущем 2009 году предполагается этот показатель довести до 149 работающих за счет укомплектованности вакантных мест выпускниками медицинских образовательных учреждений.
В 2008 году произведен текущий ремонт в инфекционном отделении, в роддоме, в Новослободской  больнице, ФАПов на общую сумму 570 тыс.руб.
Среднемесячная заработная плата врачей муниципального учреждения здравоохранения составляет 28 728 руб., что почти в три раза выше уровня средней заработной платы в целом по району; среднего медицинского персонала – 7 948 руб. - соответственно около 80 % от среднерайонного показателя.
Уровень госпитализации фактически составил в 2008 году 19,6 человек на 100 человек населения. Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре фактически составила 12,5 дня, что ниже на 0,5 дня, согласно утвержденного распоряжением Губернатора Калужской области плана (13,0).

Среднегодовая занятость койки в муниципальных учреждениях здравоохранения составила за 2008 год 275 дней, что выше уровня 2007 года на 2,2 %. В планируемом периоде к 2011 году среднегодовую занятость койки планируется довести до 320 дней. 
Число коек на 10 тыс. человек населения составляет 88,8 единиц. Стоимость содержания одной койки в сутки за 2008 год составила 439 руб. (рост к 2007 году – 126,1 %). В 2009 году этот показатель составит 557 рублей.
Объем медицинской помощи, предоставляемой медицинскими учреждениями здравоохранения, в расчете на одного жителя по стационарной медицинской помощи составляет 2,3 койко-дня, по амбулаторной помощи – 7,3 посещений, по дневным стационарам всех типов – 0,2 койко-дня, по скорой медицинской помощи – 0,3 вызова. 
Стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи в 2008 году выросла по разным видам услуг в размере от 1,1 до 1,3 раза. Начиная с 2009 года стоимость единицы объема оказываемой медицинской помощи будет расти незначительно на 10-11% в год в связи с ростом цен и тарифов.
4.Дошкольное и дополнительное образование детей.
Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в общей численности детей от 3 до 7 лет составляет  48%, к 2011 году планируется увеличить этот показатель до 51 %. Доля детей в возрасте 5-7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу также увеличится с 65 % в 2008 году до 71 % в 2011году. 
Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услугу по дополнительному образованию составляет 75,3 % и вырастет в плановом периоде до 80 %. На территории района функционирует Детско-юношеская спортивная школа, Школа искусств, психологический Центр.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений в 2008 году составила 8 131 рублей. Ее удельный вес в заработной плате работников крупных и средних предприятий района составляет 83 %. 

5. Образование (общее).
Качество предоставляемых образовательных услуг и степень усвоения выпускниками образовательных программ среднего (полного) образования характеризует удельный вес школьников, сдавших единый государственный экзамен. В 2007 - 2008 годах ЕГЭ сдали 91,7 % участвовавших в экзамене детей. За счет повышения качества образовательных услуг (курсы переподготовки преподавательского состава, аттестация преподавателей, проведение итоговой аттестации за курс основной школы) предполагается, что в плановом периоде (2009-2011 годы)  удельный вес учащихся, сдавших ЕГЭ, вырастет до 97 %.

В районе реализуется комплексная программа модернизации муниципального образования, перешли на новую систему оплаты труда, проводятся мероприятия по оптимизации школьной сети на основании программы, утвержденной районным Собранием представителей.
Идет подготовка к переходу на ведение электронного документооборота и создание электронной базы данных передового педагогического опыта в образовательных учреждениях района.

По итогам конкурса «Лучшая школа» Брынская СОШ вошла в число победителей и награждена 1 млн.рублей.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2008 году составила 12 346 руб. – это выше, чем по крупным и средним предприятиям района на 26 %.  

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата прочих работающих в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2008 году составила 8 354 руб. Ее удельный вес в заработной плате работников крупных и средних предприятий района составляет 85 %.  
Расходы консолидированного бюджета муниципального района на образование (в целом) за 2008 год составили 109 119 тыс.руб., из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных фондов составляют 5 %, расходы на оплату труда (с начислениями) – 75,7 %.
6. Физическая культура и спорт.
Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, ежегодно растет: 2008 год – 20,1 %, 2009 год – 21,4 %, к 2011 году предполагается, что число, занимающихся физической культурой  и спортом, вырастет до 23,5 % от общей численности населения района. 
Район добился серьезных достижений в развитии спорта.

Помимо детско-юношеской спортивной школы, основными направлениями которой  являются футбол и лыжи, работают два клуба - спортивно-оздоровительный клуб "Шанс" и подростково-спортивный клуб "Поиск".

В 2008 году на областной спартакиаде среди муниципальных образований наш район получил призовые места в следующих видах спорта:

1 место - по лыжной эстафете,

2 место – по полиатлону, пулевой стрельбе,

3 место - по лыжным гонкам, баскетболу.

На территории нашего района дважды проводился мотокросс:

- в п.Думиничи- межобласной  посвященный 65-ю со дня освобождения района,  

- в с.Хотьково –медународный, на кубок Губернатора Калужской области посвященный 65-ю со дня освобождения области от немецко-фашистких захватчиков, в которых 1 место занял наш спортсмен – Дунаев А.Ф. и был удостоен звания  «Чемпион России».

К знаменательным датам (23 февраля, 2 апреля – день освобождения Думинич от немецко-фашистских захватчиков и др.) проводились различные спортивные соревнования. 

В 2009 году уже отремонтированы спортзал ДЮСШ, помещение спортивно-подросткового клуба «Поиск», запланировано строительство новой хоккейной площадки (в рамках областной программы).

7. Жилищно-коммунальное хозяйство.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в том числе:
- непосредственное управление собственниками жилых помещений в многоквартирном доме – 69,6 % (в основном 2-х квартирные дома), снижение к 2011 году до 34,8 % в связи с образованием ТСЖ;
- управление товариществом собственников жилья – растет ежегодно с 5 % в 2007 году до 11 % в 2010 году;

- управление муниципальным или государственным учреждением – нет управляющих муниципальных организаций;

- управление управляющей организацией другой организационно-правовой формы (ООО «Думиничская управляющая компания) – 23,6 %.
 Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации ТБО и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности в 2008 году составила 93 %. В 2009 году показатель достигнет 100 %.

Доля организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, участие субъекта РФ и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25% - в 2008 году составила 100%, в то время как в 2007 году этот показатель составлял 0 %.

Доля объемов отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета, в 2008 году составила:

- по воде - 35%, ежегодно будет увеличиваться, до 60 % к 2011 году;

- по теплоснабжению 6,1 %, рост к 2011 году до 10 %. 
Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги в 2008 году составил 89,5%, к 2011 году планируется довести до 95 %. 

Для повышения уровня собираемости платежей проводят мероприятия:

- опубликовывают фамилии должников;

- направляют предупреждения об отказе в предоставлении услуг;

- подготавливают исковые заявления в суд на злостных неплательщиков.

С 2009 года отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам населения составляют 100 %.

В рамках программы модернизации объектов ЖКХ проведена реконструкция угольных котельных под газ  в с. Брынь и с. Дубровского отделения Сельхозтехники.
Расходы бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство в 2008 году составили 24 184 тыс. руб. Из них удельный вес бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств составляет 28,8 %. В отчетном году приобретена коммунальная техника для ЖКХ - грейдер и мусоровоз.
 8. Доступность и качество жилья.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на 1 жителя,  в 2008 году составляла 25,9 кв. м, в том числе введенная в действие за год – 0,33 кв.м. За счет ежегодного ввода жилья в среднем по 5 тыс. кв. метров, общая площадь жилья на одного жителя в 2011 году составит 27 кв.м. 
Район ведет строительство жилья в рамках подпрограммы "Переселение граждан Российской Федерации из ветхого и аварийного жилищного фонда", входящей  в состав федеральной целевой программы "Жилище" на 2002 - 2010 годы. В 2008 году в п. Думиничи введен в эксплуатацию 27 квартирный жилой дом. В 2009 году планируется ввести еще один 27 квартирный жилой дом. 

9.Организация муниципального управления.
Доля собственных доходов местного бюджета (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями) в общем объеме доходов бюджета составляет 42,2 %. 
Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления, составил в 2008 году 650 %. За счет улучшения качества и расширения количества проводимых мероприятий данный показатель предполагается довести к 2011 году до 765 %.

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности на конец 2008 года составляла 2,8 %. На конец 2009 года этот показатель будет составлять 2 %, а к 2011 году – 0%. В стадии банкротства находится одно муниципальное предприятие «Думиничские теплосети». Процедура проходит с учетом особенностей банкротства субъектов естественных монополий. Объекты теплоснабжения (котельные, теплотрассы) будет продаваться на конкурсе единым лотом. В настоящее время идет реализация движимого имущества, оформлены правоустанавливающие документы на объекты недвижимости, после оценки имущества будут проведены на торги. Предполагается завершение процедуры банкротства в 2010 году.
Кредиторская задолженность по оплате труда в муниципальных бюджетных учреждениях отсутствует.

Объектов капитального строительства, по которым не соблюдены нормативные или плановые сроки ввода в эксплуатацию, нет.

Начиная с 2007 года бюджет муниципального образования утверждается на 3 года (муниципальный район перешел на 3-х летний бюджет).

Среднегодовая численность населения ежегодно снижается за счет того, что уровень смертности в районе превышает уровень рождаемости, миграционный прирост, равно, как и миграционная убыль, отсутствуют. За 2008 год численность населения района снизилась на 210 человек.

Расходы консолидированного бюджета.

Общие   расходы консолидированного бюджета муниципального района в 2008 году составили  225 919 тыс. рублей и выросли на 13,4 процента к уровню 2007 года.
Доля расходов на содержание работников органов местного самоуправления в общем объеме расходов бюджета составляет 10 %, планируется этот показатель снизить к 2011 году до 8,3 %.
В 2009-2011 годах за счет создания муниципального фонда поддержки малого и среднего предпринимательства планируется привлечение средств федерального и областного бюджетов на условиях софинансирования на развитие и поддержку малого предпринимательства.
Расходы бюджета на образование, культуру и др. прокомментированы в соответствующих разделах пояснительной записки.
Расходы на содержание дорог проходят в разделе «благоустройство».
