ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА

к отчету главы администрации (исполнительно-распорядительного органа) муниципального района «Дзержинский район» за 2008 год.

Отчет главы администрации (исполнительно-распорядительного органа) муниципального района Дзержинский район составлен с воответствии с Указом Президента  Российской Федерации  от 28.04.2008г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением  Правительства Калужской области от 24.12.2008г. № 520, распоряжением  Правительства Российской Федерации от 11.09. 2008г. №1313-р.
В пункте 14 среднемесячная  заработная плата медицинских работников в 2009 году относительно 2008 года уменьшилась у врачей на 4,6% (1100 руб.), у среднего медперсонала на 5,4% (585 руб.), что связано с прекращением действия пилотного проекта с января 2009 года, а также с оптимизацией расходов на заработную плату в целом по учреждению (снижены стимулирующие надбавки в среднем на 25%; сокращена штатная численность на 31,5 ставки).
В пункте 16 доля населения, охваченного профилактическими осмотрами в 2007 году 99,8% - этот показатель рассчитан  исходя  из населения подлежащего профилактическому осмотру.  

В пункте 57 доля собственных доходов местного бюджета снизилась в 2008 году на 4,74 % в связи с  увеличением суммы безвозмездных поступлений по переданным полномочиям.

В пункте 62 увеличение доли объектов капитального строительства по которым не соблюдены плановые сроки ввода в эксплуатацию   в 2008 году  обусловлено  консервацией 2-ух  многоквартирных жилых домов  в г. Кондрово (застройщик ЗАО «Народный дом №3»); в п.Товарково  (застройщик ООО «Калугаагрострой»).
В пункте 75 сокращение доли расходов на содержание, ремонт и строительство дорог местного значения  объясняется тем, что в 2007 и 2008 годах были выделены средства из областного бюджета,  начиная с 2009 года областное финансирование отсутствует, на эти расходы  предусмотрены только средства местного бюджета.
