ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ТИПОВОЙ ФОРМЕ ДОКЛАДА ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ 

МР «ХВАСТОВИЧСКИЙ РАЙОН»

I Экономика.

Дорожное хозяйство и транспорт
Общая протяженность дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием составляет 133,3 км, что составляет 34,5 % от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Доля отремонтированных дорог в 2008 году составила 10,7 %, или 85% от уровня 2007 г. Из-за недостаточности средств местного бюджета проведение ремонта дорог в большой степени зависит от финансирования данных работ из областного бюджета.
В населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения проживает 9,5% от общей численности населения района. Открытие новых автобусных маршрутов в данные населенные пункты не планируется из-за высокого износа автобусного парка (75%).
Развитие малого и среднего предпринимательства
В сфере малого и среднего предпринимательства осуществляют деятельность 42 организации, что составляет в расчете на 10000 человек 37%. Основная часть предприятий заняты деревообработкой (10 предприятий), сельскохозяйственным производством (12 предприятий), строительством - 9 предприятий, торговлей - 8 предприятий.
Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях составляет 951 человек, или 31% от общего числа занятых в экономике района.
Улучшение инвестиционной привлекательности
По итогам 2008 года было предоставлено для строительства земельных участков общей площадью 0,7 га, в т.ч. для индивидуального жилищного строительства 0,55 га, или 78,6% в общей площади предоставленных земельных участков.
В 2009 году запланировано предоставить в аренду для целей индивидуального жилищного строительства земельных участков общей площадью 2,09 га, что превысит аналогичный показатель 2008 года в 3,8 раза.
В основном, на территории района жилищное строительство проводится за счет средств индивидуальных застройщиков, поэтому основная доля земельных участков формируется для данной цели, в соответствии с заявлениями граждан, изъявивших желание построить жилой дом.
Средняя продолжительность периода с даты предоставления земельного участка до даты получения разрешения на строительство составляет 15 дней.
В 2007-2008 гг. по 2 земельным участкам общей площадью 0,2 га, предоставленным в аренду для индивидуального жилищного строительства, не выданы разрешения на ввод объектов в эксплуатацию. Строительство жилья на данных земельных участках продолжается, сроки строительства не нарушены, разрешения на ввод в эксплуатацию будут выданы гражданам после завершения строительства и представления документов, подтверждающих данный факт.

Сельское  хозяйство

На  плановый период  до 2011 года  предусмотрен  рост  прибыльных  сельскохозяйственных  предприятий  на 8 %,  т.е. из 10 хозяйств – 9 хозяйств прибыльных. Это обусловлено стабильным производством  в  сельскохозяйственных предприятиях, приобретением новой высокопроизводительной техники, использованием новых технологий, снижением затрат труда, увеличением  высокоудойного  поголовья скота, что  дает  положительный конечный  финансовый  результат.
В сельскохозяйственных предприятиях района увеличивается доля  фактически  используемых  сельскохозяйственных  угодий. 
Весной 2009 года посеяно  3970 гектаров сельскохозяйственных  культур больше,  чем в  прошлом  году на 123 гектара (3% рост).

Увеличены  посевы  кормовых  культур: кукурузы на силос, однолетних  трав на корма.

По сравнению  с прошлым  годом увеличена площадь посадки  картофеля на 40 гектаров. Всего посажено 340 гектаров картофеля.

Увеличение  доли  фактически  используемых  сельскохозяйственных угодий  в дальнейшем  будет  за  счет  привлечения инвесторов в сельскохозяйственные  предприятия района.
II Доходы населения
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий в районе составила в 2008 году 9467,6 рублей, работников   муниципальных   учреждений   -  7659   рублей.   Таким   образом, соотношение средней заработной платы работников бюджетных учреждений к заработной плате работников крупных и средних предприятий составило 80,9%. Предполагается сохранить данный показатель на уровне 81%.
Рост зарплаты в 2008 году составил 15,6% к зарплате 2007 года в соответствии с решением о повышении размера тарифной ставки первого разряда с 01.02.2008 г., и полученным доплатам по нацпроектам. В 2009 году повышения не планируется. В 2010 и 2011 годах на 10 %.
III Здоровье

Процент охвата профилактическими осмотрами увеличивается ввиду действия национального проекта по дополнительной диспансеризации работающего населения, ежегодной диспансеризации детского населения, дополнительному осмотру пожилых людей, ветеранов ВОВ.
        Врачебных кабинетов амбулаторий полностью оснащенных в соответствии с утвержденным табелем оснащения нет, так как на это требуется большие финансовые затраты. Постепенно амбулатория дооснащается в основном за счет средств национальных проектов. 

         НРБ оказывает медицинскую помощь в соответствии с утвержденными медико-экономическими стандартами. На данный момент работа в ЦРБ не переведена на новую систему оплаты труда, ориентированную на результаты деятельности. Ранее планировался перевод с 01.01.2010 года. Финансирование преимущественно переведено на одноканальное финансирование через систему обязательного медицинского страхование с 01.09.2007г.
Число случаев смерти лиц в возрасти до 65 лет сокращается в результате усиления работы по ранней диагностики заболеваний, и проводимых дополнительных медосмотрах, и углубленных медосмотров работающих на работах с вредными и опасными условиями труда.
Число случаев смерти детей в возрасте до 18 лет снижена до минимума в результате дополнительной работы проводимой участковыми врачами педиатрами.
Увеличение числа работающих происходит в связи с  доукомплектованностью врачебных кадров.
Уровень госпитализации планируется снизить за счет улучшения качества работы поликлинической службы, врачей участковых терапевтов. Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре соответствует нормам утвержденных Министерством здравоохранения.
Среднегодовая занятость койки так же соответствует утвержденным нормам (была снижена в 2008 году в связи с проводимым капитальным ремонтом лечебного корпуса).
Средняя стоимость единицы объема медпомощи по стационарной, стационарно-замещающей (дневном стационаре), амбулаторной и скорой мед. помощи увеличивается в связи с увеличением стоимости составляющих (медикаменты, питание, ГСМ, различных работ и услуг).
IV-V Образование.

В истекшем году усилия администрации МР «Хвастовичский район» в области образования были направлены на реализацию Комплексного проекта модернизации образования Калужской области утвержденного постановлением Правительства Калужской области от 17.03.2008г. № 81 и муниципальной целевой программы «Развитие сети образования учреждений муниципального района «Хвастовичский район» на 2008-2009гг.» утвержденное решением районного Собрания МР «Хвастовичский район» от 24.04.208г. № 318.
Приоритетными направлениями деятельности муниципальной администрации в области образования являлись:
· совершенствование качества   образования, развитие   его   доступности и эффективности;
· обеспечение конкурентноспособности  на рынке  труда  для   выпускников образовательных учреждений;
· обеспечение   комплексной безопасности обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях;
· развитие и   обновление материально- технической базы образовательных учреждений;
· удовлетворение    потребности населения    района    в дошкольными    и дополнительными образовательными услугами.
Несмотря на сложную демографическую ситуацию связанную с ежегодным сокращением численности детей дошкольного и школьного возраста в отчетный период удалось увеличить долю детей получающих дошкольные образовательные услуги за счет 100% укомплектования детских учреждений расположенных в с. Хвастовичи. Данный показатель в последующие периоды не может иметь 100% величины из-за того, что на территории Нехочского, Милеевского, Воткинского, Кудрявецкого сельского поселения нет учреждений дошкольного образования. Для подготовки детей в возрасте от 5до 7 лет к обучению в школах расположенных вышеназванных населенных пунктов открыты группы предшкольной подготовки.
Увеличение в отчетном периоде удельного веса детей в возрасте с 5-18 лет получающих дополнительные образовательные услуги спортивной направленности произошло в связи с открытием ФОКа в с. Хвастовичи.
В последующие годы увеличение данного показателя возможно в связи с пуском в эксплуатацию здания Теребенской средней школы, которая будет иметь типовой спортивный зал.
Изменение сети образовательных учреждений окончательно будет завершено в 2009г., однако увеличить число обучающихся на 3 ступени в ближайшие 2 года не представляет возможности из-за сокращения численности обучающихся желающих продолжить обучение на третей ступени.
Увеличение численности обучающихся на одного работающего, может быть возможно только при условии ликвидации 50% общеобразовательных школ, что не представляется возможности из-за нормативной доступности образовательных учреждений для обучения.
Средняя наполняемость классов, имеет тенденцию увеличения, из-за объединения в малочисленных школах в класс комплект учащихся начальных классов.

VI Физическая культура и спорт
Удельный вес населения, занимающегося физической культурой и спортом, в Хвастовичском районе на ближайшие годы будет увеличиваться.
Рост числа занимающихся спортом связан, прежде всего, с открытием ФОКа в с. Хвастовичи, увеличением числа спортивных секций. Большое внимание уделяется в районе развитию дворовых видов спорта (только в райцентре насчитывается 10 площадок для мини-футбола). Производится систематическая закупка спортинвентаря как для сборных команд района, так и для команд сельских поселений.
VII Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории района расположены 492 многоквартирных жилых дома, из которых в 23 домах собственники выбрали в качестве управляющей организации Хвастовичское межотраслевое производственное предприятие коммунального хозяйства, учредителем которой является администрация Хвастовичского района. 95% многоквартирных жилых домов управляются непосредственно собственниками жилья, т.к. это, в основном, двухквартирные дома, не имеющие общих систем коммуникаций и другого общего имущества.
Коммунальные услуги на территории района оказывают 5 организаций, из которых 4 организации являются частными (ООО, ОАО), что составляет 80 % от общего количества организаций коммунального комплекса.
Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги составил в 2008 г. 87 %. В 2009 году данный показатель планируется довести до 90% за счет постоянной работы по взысканию задолженности и своевременному внесению текущих платежей.
По итогам подготовки объектов теплоэнергетики и жилищного фонда к осенне-зимнему периоду ежегодно оформляются паспорта готовности. В 2007-2008 гг. такие паспорта были оформлены по всем вышеперечисленным объектам. Аналогичная работа будет проводиться в 2009-2011 гг.
VIII Доступность и качество жилья
Общая площадь жилищного фонда района составляет 316,4 тыс. кв. м, на одного жителя, в среднем, приходится 28,4 кв.м жилья. За счет ввода в эксплуатацию объектов жилищного строительства данный показатель будет расти, и к 2011 г. он предполагается на уровне 28,8 кв.м/чел.
Число жилых квартир в 2008 году составило 528 единиц, что на 12,8% выше уровня 2007 г. Данный рост обусловлен вводом в эксплуатацию 60-квартирного пятиэтажного жилого дома. В дальнейшем строительство многоквартирных жилых домов не запланировано, рост жилищного фонда будет производиться за счет индивидуальных жилых домов.
В 2008 г. было выдано 29 разрешений на строительство жилья общей площадью 2495 кв. м, что превышает показатели 2007 г. на 21 разрешение на строительство жилья общей площадью 1885 кв. м, или в 4 раза. Учитывая количество выданных разрешений за 1 квартал 2009 г., планируется, в целом, в течение 2009 года выдать 18 разрешений на строительство жилья общей площадью 1550 кв.м.
В 2007 году во всех поселениях, расположенных на территории Хвастовичского района, были утверждены правила землепользования и застройки, изменения в которые вносились в 2009 году. В настоящее время изготовлены генеральные планы с. Хвастовичи и п. Еленский, а также схема территориального планирования района. Данные документы территориального планирования прошли необходимые согласования и находятся в стадии утверждения.
IX Организация муниципального управления.

В 2008 году администрацией МР «Хвастовичский район» создано автономное учреждение «Градостроитель», основное направление деятельности которого - выполнение функций заказчика-застройщика, изготовление проектно-сметной документации. Доля автономных учреждений от общего количества муниципальных учреждений составляет 1,2%. В дальнейшем не планируется создание новых автономных учреждений, данный показатель сохранится в 2009-2011 гг.
Среднегодовая численность постоянного населения МР «Хвастовичский район» составила в 2007 году 11146 человек, в перспективе планируется сохранить численность населения на этом уровне.
Несмотря  на то,  что  в районе  нет  больших градообразующих предприятий, район делает все необходимое для наращивания собственной доходной базы, так в 2008 году доля собственных доходов составила 13%, на 2009- 2011гг. планируется увеличить до 15%, за счет снижения недоимки и привлечения новых инвестиций.
До 2009 года бюджеты района планировались на 1 год и только с 2009 года бюджет запланирован на 3 года.
Общий объем расходов   за 2008 год   составил 257,6млн.руб. в т.ч. объем инвестиций - 28,5млн.руб. т.е. 11% от общего объема расходов. Основная доля расходов  бюджета за 2008 год более 43% приходится  на образование, на здравоохранение - 7,5%, на культуру 4%, на местное самоуправление - 5,8%. Расходы бюджета на 2010г. запланированы с ростом к 2009 году на 6%, и на 2011 года 12%.
Надо отметить, что мероприятия  по  озеленению проводятся в районе    без привлечения дополнительных денежных средств. Зеленые насаждения приобретаются безвозмездно.
Туристическая инфраструктура в районе на данный момент отсутствует, в связи с чем нет и расходов в бюджете на ее содержание.
X Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройства и озеленения территории, освещения улиц
Сбор, вывоз ТБО и ЖБО на территории Хвастовичского района осуществляет специализированное предприятие - Хвастовичское МППКХ. 95 процентов площади муниципального образования убирается механизированным способом.
Вывоз ТБО осуществляется на полигон ТБО площадью 2,2 га, расположенный в 1,5 км от с. Хвастовичи. Производственная мощность полигона составляет 2229 м3 отходов в год. Эксплуатация полигона производится на основании лицензии № 40м04/011/л от 24.09.2004 г., выданной сроком на 5 лет.
Для уборки территории и вывоза твердых бытовых и промышленных отходов на балансе МППКХ числится 4 единицы специализированной техники. В 2009 г. предполагается приобретение спецтехники за счет федерального финансирования.
В 2008 году на территории района работало 411 уличных светильников, из которых 128 светильников были установлены в течение 2008 года. При этом удельный вес освещенных дорог к общей протяженности уличной дорожной сети составил 15%. Оснащение поселений светильниками уличного освещения происходило в результате их безвозмездной передачи в собственность района.
В 2009 году планируется установить 28 светильников уличного освещения. Удельный вес освещенных дорог составит 18%.
