Пояснительная записка 

к Докладу Городского Головы городского округа «Город Калуга» о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период.

1 Экономическое развитие
1.1 Дорожное хозяйство и транспорт

В 2008 году на ремонт 391,3 тыс.кв. м улично-дорожной сети города Калуги направлены денежные средства в сумме 203,4 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 72,3 млн. рублей, областного 62,5 млн. руб. и муниципального бюджета 68,6 млн. руб. 
Выполнены работы по реконструкции ул. Кирова на участке от пл.Победы до ул.Ленина. Заменено асфальтовое покрытия на ЩМА, сделано уширение дорожного полотна, заменено асфальтовое покрытие тротуаров на плиточное, выполнены работы по устройству стоянок автомобильного транспорта, переносу опор и замене контактов троллейбусной сети, полная реконструкция уличного освещения с установкой новых технологичных светильников. Так же выполнен ремонт асфальтового покрытия еще ряда улиц: ул.Генерала Попова, ул.Суворова, ул. Параллельная, Грабцевское шоссе, ул. Одоевское шоссе, ул. Зерновая, ул. М.Жукова, ул. Плеханова, ул. Гурьянова, ул. Гагарина.
В дальнейшем особое внимание планируется уделить качеству ремонта, соблюдению технологии, применению качественных материалов, внедрению новых прогрессивных материалов - ЩМА. 
В 2008 году на территории муниципального образования «Город Калуга» функционировало 31 социально-значимых пассажирских маршрута, из них 15 являются троллейбусными, а 16 автобусными. В период дачного сезона 2008 года были организованы дополнительные маршруты для удобства и необходимости передвижения жителей города к дачным участкам.

Важным событием 2008 года стало строительство троллейбусной линии и пуск электрического транспорта в микрорайон Правобережье. Для обслуживания нового троллейбусного маршрута № 18 «пл. Победы – Правобережье» за счет средств городского бюджета приобретено 7 единиц новых троллейбусов на сумму 21,0 млн. рублей. В целях улучшения качества обслуживания пассажиров на социальных городских маршрутах в 2009 году планируется приобрести 8 автобусов на сумму 25,0 млн. рублей.

Кроме того, в 2008 году завершена работа по строительству троллейбусной линии п. Северный (завершение отделки троллейбусного депо, строительство разворотной площадки и др.), реконструкции троллейбусной линии по улице Кирова на участке от ул. Ленина до пл. Победы.

В целях безопасности дорожного движения проведены опытно – конструкторские работы системы видеонаблюдения и фиксации правил дорожного движения и два места концентрации ДТП оборудованы системами.

1.2 Развитие малого и среднего предпринимательства

В 2008 году на реализацию городской целевой программы «Развитие малого предпринимательства в муниципальном образовании «Город Калуга» на 2007 - 2009 годы»  израсходовано 4120,0 тыс. руб. (запланировано - 6680,0 тыс. руб.)

В 2008 году в рамках реализации программы:
1. Проведен седьмой ежегодный конкурс «Лучший предприниматель города Калуги - 2007». 

Подано 30 заявок по четырем номинациям. 

Лауреатами стали руководители 14. Все они награждены дипломами и грамотами Городской Управы и ценными подарками. 

2. Создан и развивается Калужского бизнес-инкубатора. 

В 2008 году на функционирование АНО «Калужский бизнес-инкубатор» были выделены из городского бюджета средства в объеме 4000,0 тыс. руб.

В 2008 году АНО «КБИ» реализован проект по обучению руководителей и специалистов организаций малого и среднего предпринимательства по программе повышения квалификации «Основы инновационного бизнеса». На конкурсной основе были отобраны 19 специалистов (руководители и менеджеры 14 организаций г. Калуги), которые прошли обучение и успешно защитили итоговые проекты. 

25-27 сентября 2008 года совместно с консалтинговым агентством «А-линиЯ» была проведена первая обучающая бизнес-программа – «Руководитель XXI века».

Целью программы является повышение инновационной активности руководителей организаций города Калуги.

Обучение прошли руководители 5-ти фирм г. Калуги.

Пять проектов, поддерживаемых бизнес-инкубатором, уже получил свое практическое применение. Среди них: применение пробиотиков (микроцикола) в бройлерном производстве, по сбору метана на полигоне ТБО в г. Калуге с целью уменьшения выбросов газа в атмосферу, по ликвидации остатков химического производства и сырья на территории ОАО «Аромасинтез», выращивание поросят сосунов и молодняка КРС с применением препаратов наночастиц Gu, Fe, Ag и Zn, определение генномодифицированных продуктов.
В настоящее время продолжается отбор проектов для размещения в бизнес-инкубаторе. Положение о проведении конкурса размещено на сайте Городской Управы города Калуги.

Разработан и размещен в Интернете сайт Калужского бизнес-инкубатора (адрес: www.business-kaluga.ru).

1.3 Улучшение инвестиционной привлекательности

В настоящее время Калуга является одним из наиболее привлекательных городов России в сфере привлечения инвестиционного капитала. В 2008г. на развитие экономики и социальной сферы г.Калуги использовано 35 млрд. 355 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что в 2,8 раза больше, чем в 2007г. Большая часть инвестиций (64,6%) использована на возведение, расширение и реконструкцию зданий (кроме жилых) и сооружений

Рост обусловлен реализацией ряда крупных инвестиционных проектов:

· корпорация Volvo построила завод по производству грузовых автомобилей (январе 2009 года состоялось официальное открытие завода), 

· автомобильный альянс PSA Peugeot Citroen приступил к строительству своего завода,

· размещение производств автокомпонентов – заводов «Бецема», «Меркатор-Холдинг», специализирующихся на выпуске спецтехники на базе тягачей «Volvo»,

· реализация проектов по деревообработке (ООО «Биокомплекс», ООО «Эко Техника»).

В связи с тем, что город испытывает острый дефицит гостиничного сектора, в 2008 году проводилась активная работа по привлечению средств инвесторов в данную сферу – достигнута договоренность о строительстве гостиницы на площадке «Грабцево» для Фольксваген с компанией ООО «КИДК», объем инвестиций составит около 40 млн.долларов.

Работа по оказанию содействия в реализации инвестиционных проектов по строительству многофункциональных гостиничных комплексов международного уровня с компаниями «Апарт-Отель» и «Интер-Отель», представляющими международную гостиничную сеть Marriot.

С целью повышения инвестиционной привлекательности города изготавливались презентационные материалы, выставочные стенды. Совместно с Министерством экономического развития Калужской области принималось активное участие в международных и межрегиональных выставках и форумах - MIPIM, MITT, EIRE, Reai Viena, МРЭФ, КИФ и др. 

1.4 Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекса муниципального образования «Город Калуга» включает 8 сельскохозяйственных предприятий, 25 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, 249 садоводческих товариществ, 10946 личных подсобных хозяйств, 6399 владельцев земельных участков (огородников). 

По состоянию на 1.01.2009 года площадь сельскохозяйственных угодий в сельхозпредприятиях составила 8387 га, в том числе 7269 га пашни. 
Для агропромышленного комплекса муниципального образования «Город Калуга» 2008 год стал стартовым годом реализации Государственной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы, областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2008-2012 годы», а также продолжением реализации мероприятий, предусмотренных приоритетным национальным проектом «Развитие АПК» по направлениям 

- ускоренное развитие животноводства;

- стимулирование развитие малых форм хозяйствования;

- обеспечение жильем молодых семей на селе.

В рамках реализации муниципальной целевой программы «По сохранению и воспроизводству плодородия почв сельскохозяйственных предприятий муниципального образования «Город Калуга» на 2004-2010 годы» в 2008 году из бюджета муниципального образования «Город Калуга» выделено 1000,0 тыс. руб. 

Средства направлены:

- ЗАО «Калуга-Молоко» - 300,0 тыс. руб. на частичное возмещение затрат по закладке долголетних культурных пастбищ на площади 300 га. 

- ЗАО «Карачевская птицефабрика» - 250 тыс. руб. на закладку сортовых посевов яровых зерновых культур на площади 200 га ;

- ООО «Плодоовощное хозяйство - Монастырское подворье» - 450 тыс. руб. на известкование и фосфоритование почв.

В 2008 утверждена муниципальная целевая программа «Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в муниципальном образовании «Город Калуга» на 2009-2012 годы с объёмом финансирования 107,8 млн. руб. из всех уровней бюджета, в том числе 3,8 млн. руб. из бюджета муниципального образования «Город Калуга».

Финансирование мероприятий программы в полном объёме позволит создать потенциал для дальнейшего динамичного развития сельскохозяйственного производства, социального развития сельских территорий, повысить уровень и качество жизни сельского населения муниципального образования «Город Калуга».

В 2008 году производство валовой сельскохозяйственной продукции в действующих ценах во всех категориях хозяйств по предварительным данным составило 1767,8 млн. руб., что на 359,7 млн. руб. или на 25,5 % выше уровня 2007 года.

2 Доходы населения

Реальные располагаемые денежные доходы населения в 2008 году выросли почти на 15 процентов.
3.Здоровье

Медицинскую помощь населению г. Калуги, в соответствии с муниципальных заданием в рамках реализации программы государственных гарантий оказаний бесплатной медицинской помощи жителям Калужской области, оказывают 19 учреждений здравоохранения разной формы собственности. Из них 15 учреждений являются муниципальными, 1 частное, 2 имеют статус негосударственного учреждения здравоохранения и 1 государственное учреждение.
Сеть учреждений здравоохранения города Калуги включает 13 поликлиник, 7 стационаров, 12 фельдшерско-акушерских пунктов, 5 врачебных и 29 фельдшерских здравпунктов и 5 врачебных амбулаторий. Кроме того, на территории города имеется станция скорой медицинской помощи и МУЗ «Молочная кухня».
Коечный фонд города на конец года составил 1686 сметных коек в муниципальных учреждениях здравоохранения и 120 коек в НУЗ «Отделенческая больница им. К.Э.Циолковского на станции Калуга».
В 2008 году открыто новое структурное подразделение - подстанция скорой медицинской помощи в микрорайоне Анненки на 2 бригады

Обеспеченность врачами в городских ЛПУ составляет 22,4 на 10 тысяч населения, что значительно ниже средне российского показателя (РФ - 42,7 на 10 тыс. населения) и ниже, чем в области (Калужская обл. 30,3 на 10,0 тыс. нас). Обеспеченность средними медицинскими работниками составляет 55,8 на 10 тысяч населения (2007г. — 58,0).
В 2008 году принята городская целевая программа «Кадровая политика в здравоохранении муниципального округа «Город Калуга»
В течение 2008 года 175 врачей первичного звена и 207 средних медицинских работника, работающих в первичном звене получали дополнительные выплаты. Среднемесячная заработная плата врача на 1 физическое лицо руб. из всех источников составила в 2008 году 17468 руб., среднего медицинского персонала 10624 руб., младшего медицинского персонала 5166 руб. 
За период с января по декабрь 2008 года включительно 283 работника станции скорой медицинской помощи и 11 работников ФАПов получили дополнительные выплаты. Всего в рамках реализации национального проекта «Здоровье» на дополнительные выплаты медицинскому персоналу получено 55,62 млн. руб.

Важными показателями состояния здоровья населения является болезненность, т.е. число заболеваний, рассчитанных на 1000 населения, и заболеваемость. Болезненность составляет 1543,8 на 1000 населения, а заболеваемость - 810. Данные о состоянии здоровья населения не отличаются от показателей предыдущего года.

В 2008 году проводилась дополнительна диспансеризация работающего населения. Осмотрено 12990 человек, оплачено счетов на сумму 11,7 млн. рублей. Кроме этого проводились углубленные профилактические осмотры работников, занятых на производстве с вредными условиями труда. За 2008 год осмотрено 9483, получено дополнительно 4,0 млн. рублей.
В 2008 году лечебно-профилактическими учреждениями в рамках национального календаря прививок активно проводилась дополнительная иммунизация населения. Вакцинировано против кори 1491 человек взрослого населения, что составляет 101,4 % от запланированного. Против гепатита В проведена полная иммунизация 6670 чел. и продолжается по срокам еще 5896 чел.
Против гриппа вакцинировано по нацпроекту 30250 детей и взрослых, что составило 100 % плана. Дополнительно из других источников против гриппа иммунизировано 12868 человек. В целом доля получивших вакцину против гриппа составляет 12,6% от численности населения города.
Проведение вакцинации способствовало снижению инфекционной заболеваемости в городе Калуге вирусным гепатитом В, краснухой, гриппом. Заболеваемость корью в прошлом году не зафиксирована.
В группе социально-значимых болезней заболеваемость выгляди следующим образом . Заболеваемость туберкулёзом осталась практически на прежнем уровне - 45,5 на 100 тыс. Снизилась заболеваемость сифилисом с 52,2 до 50,1 на 100 тыс. населения и гонореей с 85,4 до 77,4 на 100 тыс. населения.
На базе МУЗ «БСМП» получили развитие новые виды медицинской помощи: эндопротезирование и малоинвазивная кардиохирургия. В 2008 году прооперировано с установкой эндопротезов 226 человек, проведено 525 коронарографий, установлено 174 стента в сосуды сердца. В урологическом отделении по высоким и малоинвазивным технологиям выполнено 474 оперативных вмешательства.
В 2008 году в ЛПУ г. Калуги функционировали койки дневного стационара в количестве 494 коек, на которых пролечено 21254 больных.
В стационарах г.Калуги в 2008 году было произведено 16209 оперативных вмешательства (2007 - 16148). Послеоперационная летальность составила - 0,8%. В стационарах хирургического профиля она выше - БСМП - 1,6%.
Больничная летальность составила 2,3%
В 2008 году на станцию скорой медицинской помощи обратилось 127,8 тыс. человек (2007 - 131,9 тыс. чел.). Обращаемость за экстренной медицинской помощью остаётся достаточно высокой и остаётся на уровне прошлого года 2008г. - 386,4 на 1000 населения (2007 - 386,1 на 1000 населения, 2006 - 388, РФ - 318). Основной причиной вызовов остаются по-прежнему несчастные случаи - 11,7%

Основными задачами в дальнейшем мы видим:
· сохранение доступности медицинской помощи, включая высокотехнологичную;
· снижение смертности населения от управляемых причин;
· повышение качества медицинской помощи;
· создание безопасных условий для пациентов в медицинских учреждениях;
· рациональное использование имеющихся ресурсов здравоохранения.
-
включение городских ЛПУ в реализацию целевых программ, финансируемых за счет средств федерального и областного бюджета
4 Дошкольное и дополнительное образование детей

4.1 Расширение сети дошкольных образовательных учреждений.

В течение двух последних лет возросло количество родителей, нуждающихся в услугах дошкольного образования, но вместе с тем сократилась и очередь на получение места в детском саду. Данный результат достигнут в результате проведения целенаправленной работы по увеличению мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях и введения новых Правил приема детей. В 2008 году были открыты 22 дополнительные группы в 13 учреждениях, что позволило обеспечить местами в детских садах еще 500 дошкольников. С января 2009 года передан в муниципальную собственность имущественный комплекс по адресу: ул. Баррикад, 142, где открылось муниципальное дошкольное образовательное учреждение № 83 «Соколенок» «Детский сад комбинированного вида» г. Калуги на 210 мест.

Определяя дальнейшую перспективу, следует отметить, что первостепенной задачей остается развитие и сохранение сети дошкольных образовательных учреждений города Калуги. К началу 2009-2010 учебного года планируется ввод в эксплуатацию муниципального дошкольного образовательного учреждения № 7 «Детский сад комбинированного вида» (110 мест) и открытие 11 дополнительных групп (220 мест) в действующих детских садах.

Ведутся переговоры о передаче в муниципальную собственность детских садов, принадлежащих РАО «РЖД».

4.2 Новые формы организации детей дошкольного возраста – открытие групп кратковременного пребывания детей.

В настоящее время получают развитие вариативные формы организации детей дошкольного возраста. В 17 детских садах открыты группы кратковременного пребывания для 272 детей. 

4.3 Сокращение очередности в МДОУ.

Вышеперечисленные меры позволили увеличить процент охвата детей услугами дошкольного образования до 77%. 

В 2008 году 408 детей, родители которых изъявляли желание получить место в детском саду, не устроены в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. По сравнению с 2007 годом это количество сократилось в два раза.

4.4 Увеличение уровня заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений.

В целях социальной поддержки педагогических и медицинских работников дошкольных образовательных учреждений за счет средств муниципального бюджета с 1 января 2008 года установлена надбавка к их ставке в размере 50 %.

4.5 В настоящее время в городе Калуге имеется восемь школ искусств, из которых одна специализированная - художественная (ДШИ № 3); в семи школах профилирующим является музыкальное отделение; в шести школах имеются художественные отделения (ДШИ №№ 1, 4, 5, 6, 7, 8); в пяти - работают хореографические отделения (ДШИ №№ 4, 5, 6, 7, 8). В течение 2008 г. в детских школах искусств 470 преподавателей обучали 3748 учащихся. В мае 2008г. школы искусств окончило 450 учащихся.

Лучшие учащиеся и преподаватели школ искусств достойно представили наш город на конкурсах, фестивалях различного уровня. Так, лауреатами международных конкурсов в 2008 году стали 10 учащихся, Российских – 14 учащихся, областных – 58 учащихся и городских - 72 учащихся.

5 Образование

5.1. Переход педагогических работников школ на региональную систему оплаты труда.

С 1 сентября 2008 года осуществлен переход педагогических работников школ на региональную систему оплаты труда. Ее основные характеристики - включение стимулирующих факторов оплаты труда педагогов и дифференциация уровня оплаты труда педагогов в зависимости от качества и результатов их труда. За счет оптимизации сети и штатной численности работников школ удалось добиться некоторого повышения уровня заработной платы педагогов. В дальнейшем необходимо сделать эффективно работающей стимулирующую функцию оплаты труда учителей.

5.2. Совершенствование системы школьного питания.

В 2008 году Калужская область (МО «Город Калуга») стала одним из победителей конкурсного отбора субъектов Российской Федерации для реализации экспериментальных проектов по совершенствованию организации питания обучающихся. 1 этап реализации данного проекта позволил получить из федерального бюджета 28 млн. 750 тысяч рублей. Указанные средства направлены на переоснащение 14 школьных пищеблоков. Эксперимент реализуется на условиях софинансирования с муниципальным бюджетом, из которого на выполнение ремонтных работ в пищеблоках 8 школ было выделено 9314,0 тыс. рублей. Также приобретена новая мебель для школьных обеденных залов.

С 1 сентября 2008 года в начальных классах 29 калужских школ введен учебный курс «Разговор о правильном питании», со следующего учебного года он будет преподаваться во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях. Главная цель курса – формирование основ культуры питания как части общей культуры здоровья. Занятия с детьми проводятся в игровой форме с использованием рабочих тетрадей на печатной основе.
В начале января 2009 года подана заявка на участие во 2 этапе проекта, который позволит обеспечить соответствие питания обучающихся установленным социальным нормам, повысить качество реализуемой в школах пищи, привести материально-техническую базу школьных пищеблоков в соответствие с современными разработками и технологиями, сократить издержки, связанные с производством школьного питания. Кроме того, продолжится реализация городской целевой Программы «Школьное питание» на 2008-2011 гг. 

5.3. Государственная (итоговая) аттестация выпускников.

В сфере общего образования в 2008 году был продолжен курс на повышение качества образовательных услуг. В прошедшем году успешно прошла государственная (итоговая) аттестация выпускников 11-х классов. Экзамены в форме ЕГЭ сдавались по 11 предметам. Следует отметить, что средний балл по всем предметам у калужских школьников выше, чем аналогичные показатели по регионам России. 37 выпускников школ города Калуги получили на ЕГЭ от 90 до 100 баллов, 3 одиннадцатиклассника показали наивысший результат – 100 баллов. 

5.4. Приоритетный национальный проект «Образование».

2008 год стал третьим годом реализации приоритетного национального проекта «Образование» на территории МО «Город Калуга». 

В 2008 году 1220 педагогов получили ежемесячные дополнительные выплаты за выполнение функций классного руководителя.

По итогам конкурса инновационных школ в 2008 году государственную поддержку в размере 1 млн. рублей получили 3 учреждения: № 10, № 14, № 25. 

Победителями конкурса лучших учителей были признаны 19 педагогов. Все они получили премии в размере 100 тыс. рублей. Направление раздела «Качественное образование» расширено и на муниципальном уровне. Второй год в Калуге присуждается премия Городского Головы городского округа «Город Калуга» в сфере образования.

Премии для поддержки талантливой молодежи присуждены 12 учащимся калужских школ. Из них 2 человека получили премии в размере 60 тыс. рублей и 10 – по 30 тыс. рублей.

В дальнейшем продолжится реализация таких направлений, как поддержка лучших учителей и талантливой молодежи, сохранятся дополнительные выплаты за классное руководство. Доступ к образовательным ресурсам сети Интернет будет предоставляться за счет средств регионального бюджета.

Продолжится участие калужских школ в комплексном проекте модернизации образования. 
Новым направлением ПНПО с 2009 года станет развитие дистанционного образования детей-инвалидов.

5.5. Развитие материально-технической базы учреждений образования.

С 2006 года в Калуге реализуется городская целевая Программа «Безопасность образовательных учреждений в 2006-2010 гг.». В результате проведенных мероприятий в 84 учреждениях системы образования (61,3%) установлена автоматическая пожарная сигнализация. Реализация Программы «Безопасность образовательных учреждений в 2006-2010 гг.» будет продолжена и в наступившем году.

В 2008 году проводилась работа по ограждению территорий образовательных учреждений (МОУ № 10,21,26,44, МДОУ № 53). Велась плановая работа по ремонту фасадов школ с заменой оконных блоков, спортивных залов, кровли. В пяти дошкольных образовательных учреждениях (№ 41,45,53,77,75) построены веранды. Современные спортивные площадки открыты при общеобразовательных учреждениях № 30, 43, 48. 

6. Физическая культура и спорт

В 2008 году проведено 546 спортивно-массовых мероприятий по 47 видам спорта, с общим числом участников более 90000 человек. В 16-и подведомственных управлению спортивных школах и клубах занимаются более 6 200 детей и подростков 

В 2008 году спортсменам города присвоено: одно звание Мастер спорта России международного класса, 20 званий мастера спорта России, 95 званий кандидата в мастера спорта и 220 спортсменов получили первый спортивный разряд.

СДЮШОР «Локомотив» присвоен статус Регионального центра подготовки футболистов (на сегодняшний день в России всего11 подобных центров, которые находятся под эгидой Российского футбольного союза).

В 2008 году введены в строй спортивные площадки на КСК пл.Маяковского; на территории средних общеобразовательных школ № 14; 30, лицея № 48, на ул.Труда, между домами 26 и 28; в пос.Росва, в пос.Шопино.

Для занятий зимними видами спорта подготовлено 11 спортивных площадок.

На стадионе «Локомотив» (в мкрн. Малинники) установлены сборно-разборные трибуны с навесом на 1212 зрительных мест.

Открыта первая очередь горнолыжного комплекса «Квань», начато строительство крытого катка на Правобережье, ведутся плановые работы по строительству объектов «Регионального центра подготовки футболистов» на базе МУ «СДЮШОР «Локомотив».

Ежегодно в городе Калуги проводится: профсоюзная спартакиада трудящихся по 9 видам спорта, в которой принимают участие 12 предприятий города, общим числом участников - около 600 рабочих и служащих; спартакиада среди учащихся ВУЗов города по 12 видам спорта, в которой принимают участие более 700 студентов 7-ми высших учебных заведений, городская спартакиада среди учащихся ССУЗов, которая проходит по 9-и видам спорта, принимают участие более 2500 студентов тридцати команд, 15-ти учебных заведений. 

Согласно календарному плану мероприятий проводятся: зимняя и летняя «Неделя здоровья». Калужане активно принимают участие во Всероссийских спортивных акциях: «Лыжня России», «Кросс наций», «Оранжевый мяч» с общим числом участников более 100 000 горожан различных возрастных категорий.

В учреждениях дополнительного образования детей спортивной направленности проводится учебно-тренировочная работа по подготовке спортсменов к выступлению на Российских, Международных и Европейских соревнованиях. Калужские спортсмены Екатерина Федоркина и Светлана Кормилицина представляли Россию на Олимпийских играх в Пекине в соревнованиях по фехтованию на сабле. 

В 2009 году продолжится строительство крытого катка на Правобережье, строительство объектов «Регионального центра подготовки футболистов» на базе МУ «СДЮШОР «Локомотив», планируется строительство 3-х спортивных площадок с искусственным покрытием на территории средней школы № 4, гимназии № 19 и лицея № 36.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

В целях создания комфортных условий для проживания населения разработана и утверждена Муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории МО «Город Калуга» на 2008 год. 

Общий объем финансирования программы на 2008 год составил 308,7 млн. рублей, в том числе:

- за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства - 199,5 млн. руб.;

- за счет средств бюджета муниципального образования «Город Калуга» - 93,8 млн. руб.;

- за счет средств собственников жилья – 15,4 млн. руб. 

В 2008 году выполнены работы по капитальному ремонту крыш в 124 домах, ремонту внутридомовых инженерных систем (холодного, горячего водоснабжения, системы центрального отопления, канализации, электроснабжения) в 172 домах, утеплению и ремонту фасадов в 102 домах, ремонту 2 лифтов и замене лифтового оборудования 20 лифтов. 

Кроме того, в 2008 году за счет остатка средств федерального бюджета 2007 года выполнен капитальный ремонт крыш в 20 многоквартирных домах, ремонт внутридомовых инженерных систем (холодного, горячего водоснабжения, системы центрального отопления, канализации, электроснабжения) в 9 домах и выполнены работы по диспетчеризации 18 лифтов.

В целях обеспечения предоставления коммунальной услуги по отоплению в жилые помещения муниципального жилищного фонда за счет средств бюджета МО «Город Калуга» произведена замена 36 котлов АОГВ.

За счет средств бюджета МО «Город Калуга» произведен капитальный ремонт 4 квартир муниципального жилищного фонда повторного заселения.

В рамках реализации городской целевой Программы на 2008 год «Город рядом» за счет средств бюджета МО «Город Калуга» установлено: 23 детских комплекса, 3 ед. детского оборудования, 2 спортивных комплекса, 2 ед. спортивного оборудования, 3 скамейки, 519,05 м.п. леерного ограждения, заасфальтировано 14,3 тыс.кв.м. на общую сумму 9,4 млн.рублей. 

 В 2008 году, с целью благоустройства территории городского округа, для вывоза бытовых отходов с контейнерных площадок на 31,1 млн. рублей приобретены 6 мусоровозов, 4 бункеровоза, 60 бункеронакопителей, 750 евроконтейнеров.

В настоящее время формируется заявка на участие МО «Город Калуга» в программе реформирования жилищного хозяйства и при соблюдении определенных условий планируется получение денежных средств из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в 2009 году.

В 2008 году в городском округе «Город Калуга» улучшили свои жилищные условия всего 178 семей, в том числе: 

84 семьи – в связи с предоставлением жилых помещений по договорам социального найма.

94 семьи улучшили жилищные условия в рамках реализации федеральных, региональных и местных программ по обеспечению жильем отдельных категорий граждан (вынужденные переселенцы, уволенные с военной службы, инвалиды, граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф получили государственные сертификаты на получение жилья). Управлением городского хозяйства осуществлялось финансирование переселения граждан с территории Свято-Лаврентьевского монастыря за счет средств областного и федерального бюджетов, в 2008 году приобретены 17 квартир на сумму 49,0 млн. рублей. По программе «Обеспечение жильем молодых семей» предоставлены социальные выплаты 25 семьям, том числе 8 семьям на сумму 7,2 млн.рублей перечислены денежные средства за приобретенное жилье. 

В соответствии с действующими программами по всем категориям граждан сформированы списки претендентов на получение социальных выплат в 2009 году. В зависимости от количества средств, которые будут выделены на софинансирование программ из федерального и областного бюджетов, в текущем году будет продолжена работа по предоставлению очередникам городского округа социальных выплат либо государственных жилищных сертификатов на приобретение жилья.

Для решения проблемы расселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в соответствии с федеральным законом №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства выделены денежные средства из федерального бюджета в сумме 151,4 млн.рублей, из областного бюджета 41,2 млн.рублей, из муниципального бюджета 30,0 млн. рублей. Муниципальное жилье не строилось в Калуге на протяжении 20 прошедших лет. В 2008 году начато строительство 135 квартирного жилого дома, в который в 2009 году будут переселены жители из 29 ветхих и аварийных домов. Планируемый срок сдачи – октябрь 2009 года. 

В связи с необходимостью стимулирования развития рынка жилья на 2008-2009 годы и с целью участия в реализации областной адресной Программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда сформирован список еще из 26 аварийных домов, предполагаемых к расселению в городском округе «Город Калуга» в 2009 году. По мере освоения средств федерального и областного бюджетов, выделяемых на данные цели, будет организована работа по расселению жильцов данных аварийных домов.

В 2008 году введен в эксплуатацию п. Молодежный. Это первый поселок для 200 молодых семей. За счет бюджета МО «Город Калуга» в п. Молодежный приобретены жилые дома под размещение милицейского пункта и врачебной амбулатории. 

Основной акцент развития города сделан на микрорайон «Правобережье». 

В 2008 году выполнены работы по проектированию и строительству теплотрассы к промышленной площадке строящегося завода «Вольво», а также проектированию к ней же оптико-волоконной линии, строительству газопровода к строящему заводу «Мако-фурнитура» на сумму 48,8 млн. рублей.

В рамках развития жилищного строительства принято решение о застройке микрорайона «Правобережье», с этой целью городом приняты обязательства по комплексной застройке новых микрорайонов, строительству инженерных сетей (тепло-. водо-, электроснабжения, водоотведения, дождевой канализации), дорог общего пользования, объектов социального назначения (больница, поликлиника, школы, детские сады). Так в 2008 году выполнены работы по замене котла в котельной по ул.Академический проезд, 29. Начато проектирование тепловых сетей, сетей ливневой канализации, дорог общего пользования, также начато проектирование социальных объектов: 3-х детских садов, 2-х школ, больницы, перечислены денежные средства за подключение к сетям электроснабжения, водоснабжения и водоотведения. Общая стоимость работ за 2008 год составила 520,5 млн. рублей. К сожалению, в связи со снижением поступлений в доходную часть бюджета средств инвесторов, возникла необходимость сократить финансирование в 2008 году. В 2009 году, при наличии доходных источников будут продолжены работы по завершению строительства объектов социального назначения.

8. Доступность и качество жилья

В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» постановлением Городской Думы городского округа «Город Калуга» от 05.07.2008 № 53 была утверждена городская целевая программа «Развитие жилищного строительства в муниципальном образовании «Город Калуга» на 2008-2014 годы» (далее Программа), в редакции постановления Городской Думы городского округа «Город Калуга» от 19.11.2008 № 165. 

В качестве источника финансирования данной Программы предлагаются дополнительные доходы местного бюджета. На настоящий момент муниципалитет уже получил дополнительные доходы от продажи права аренды первых двух участков в размере 200,1 млн. рублей, торги по которым состоялись в 2007 финансовом году и 315,197 млн.рублей от торгов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков в 2008 году основной части из массива земель, предназначенных для строительства 1 млн. кв. м жилья. 

В конце 2007 года на торгах продано право на заключение договора аренды земельных участков на сумму 209.029.800 рублей, из них доход в местный бюджет составляет 167.223.840 руб.

За 2008 год на торгах продано право на заключение договора аренды земельных участков в виде арендной платы на сумму 644.494.550 рублей в год, из них доход в местный бюджет составляет 611.752.240 рублей. 

В 2009 году планируются поступления годовой арендной платы в сумме 611,752 млн. руб. от заключенных договоров аренды земельных участков в 2008 году. В 2009 году планирует выставить на торги земельные участки, от которых доход годовой арендной платы составит около 132 млн. руб.

Реализация Программы началась сразу после ее утверждения Городской Думой городского округа «Город Калуга» 7 мая 2008 года. Первоначально прорабатывались вопросы обеспечения земельных участков коммунальной инфраструктурой сроком до 2010 года 
С этой целью были согласованы условия договоров со снабжающими организациями ОАО МРСК «Центра и Приволжья» (присоединение энергоснабжения), ООО «Калужский областной водоканал» (подключение систем водоснабжения и водоотведения), порядок проведения расчетов за предоставляемые услуги. В области теплоснабжения в текущем году была выполнена замена котла KB ГМ-50 на котельной по 1-му Академическому проезду.
В 2008 году начаты работы по проектированию систем инженерной инфраструктуры и дорог общего пользования, завершение работ планируется в 2009 году.
Данная программа, как и все, что связано с градостроительным развитием – это живой процесс, который во многом зависит от условий, в котором он происходит. После того, как во второй половине 2008 года сильно поменялась экономическая ситуация мы были вынуждены изменить приоритеты и сроки реализации программы, растянув ее реализацию с 4 до 7 лет. 

В 2008 году на территории муниципального образования «Город Калуга» по состоянию на 31.12.2008 введены в эксплуатацию объекты жилищного строительства, общей площадью 163580,4 кв.м. По информации КП Калужской области «БТИ», на завершенные объекты индивидуального жилищного строительства выданы технические паспорта на 153 дома общей площадью 19452 кв.м. 

В 2009 году прогнозируемый ввод в эксплуатацию 24 многоквартирных дома общей площадью 111931 кв.м., что составит около 2500 квартир. 
Без сомнения последующее финансирование программы необходимо будет корректировать исходя из фактических объемов поступивших денежных средств, конъюнктуры рынка и фактических затрат на исполнение мероприятий, предусмотренных данной Программой.

В 2008 году вслед за утвержденным ранее Генеральным планом Калуги принят Генеральный план городского округа "Город Калуга" в целом. Это не только обеспечило увеличение городской площади, но и позволило максимально уйти от точечной застройки в центре города. Отныне, упор будет делаться только на тщательно спланированную застройку. Именно так застраивается микрорайон Тайфун. Принято решение по комплексной планировке в районе улиц Болдина и Больничная, строительству микрорайона Солнечный в районе поселке Бушмановка.

9. Организация муниципального управления

Решение всех намеченных планов социально-экономического развития города невозможно без поступательного роста доходов бюджета. По итогам 2008 года доходы бюджета города составили 5,8 млрд. рублей и выросли к 2006 и 2007 гг. в 2,1 и 1,4 раза соответственно.

Утвержденным на 2009-2011 годы бюджетом города предусматривается рост его доходов в 2011 году на 28 % к уровню 2008 года.

Бюджетная обеспеченность жителей города в 2008 году составила 15,4 тыс. руб. на человека. Динамика бюджетной обеспеченности сопоставима с динамикой уровня средней заработной платы калужан.

Этот показатель на протяжении  последних трех лет является одним из самых высоких среди областных центров Центрального Федерального округа.

Расходы бюджета города в 2008 году увеличились на 47,5%, размер дефицита составил 5,4% при плановом – 10%.

К 2012 году расходы бюджета могут составить 7,7 млрд. руб., что на 37,5% больше расходов 2008 года.

При этом, как в предыдущие годы, основную часть расходов бюджета будут составлять расходы на финансирование отраслей социально-культурной сферы (57%-2008 год).

В течение 2008 года существенную экономию средств бюджета удалось обеспечить за счет экспертизы сметной документации на строительно-монтажные и ремонтные работы (2,5 млн. руб.) и за счет экспертизы представленных на утверждение Городского Головы регулируемых тарифов на услуги муниципальных учреждений и предприятий (13,3 млн. руб.)

Вместе с тем, в текущем году наряду с уже сформировавшимися и вошедшими в повседневную практику планирования и исполнения  бюджета мероприятиями по оптимизации расходов и совершенствованию налоговой и долговой политики, такими, как:

· бюджетирование, ориентированное на результат;

· административная форма;

· реформа ЖКХ;

· развитие собственной доходной базы.

в целях преодоления кризисных явлений разработаны и внедрены дополнительные конкретные мероприятия. 

Это, в частности:

· отмена индексации в 2009 году заработной платы муниципальных служащих;

· сокращение прочих расходов на содержание аппарата управления;

· оптимизация расходов на содержание муниципальных учреждений.

· оптимизация процедуры размещения муниципального заказа.

Необходимо отметить то, что наряду с определенным сокращением расходов бюджета города в 2009 году, к которому приведут перечисленные мероприятия, органы местного самоуправления города в полной мере обеспечат выполнение взятых на 2009 год и последующие годы расходных обязательств по завершению строительства и введению в эксплуатацию объектов социального развития и благоустройства города, проектирование и строительство которых было начато в предыдущие годы.

10. Дополнительные показатели

10.1 Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов

На выполнение работ по очистке проезжей части дорог, тротуаров, пешеходных дорожек от грязи, снега, вывоз снега, устранение гололеда, подметанию и мойке улиц, устранению стихийных свалок направлено 195,3 млн. рублей. Объем механизированной зимней уборки составил 3750,63 тыс.кв.м.- 93,08 % от общей площади дорог (на 4,08% выше, чем в 2007 году), в том числе 45,4% дорог убирались с использованием реагента; площадь ручной уборки - 107,6 тыс.кв.м. Объем летней механизированной уборки составил 1884,89 тыс. кв. м. – 46,8% от общей площади дорог (на 2,8 % выше, чем в 2007 году), площадь ручной уборки - 167,7 тыс. кв. м. 

Для повышения качества уборки улиц, механизированной уборки и мойки тротуаров, снижения количества ручного труда приобретено 7 единиц уборочной техники на сумму 11, 3 млн. рублей: 2 малогабаритных тротуароуборочных трактора с плужно-щеточным навесным оборудованием и оборудованием для мойки тротуаров, шнекороторный снегопогрузчик на базе МТЗ- 82, мусоровоз КО-440 -4, автосамосвал КАМАЗ, комбинированная универсальная машина на шасси МАЗ 5337, с плужно-щеточным, пескоразбрасывающим, поливомоечным оборудованием, подметально – уборочная прицепная машина BRODWEY SENIOR.

В дальнейшем объемы механизированной и ручной уборки будут не меньше, чем в 2008 году. 

10.2 Благоустройство и озеленение территории

На озеленение в 2008 году направлено 50,4 млн.рублей, в том числе 38,1 млн.руб. из областного бюджета на осуществление функций административного центра.

Выполнены работы по текущему содержанию парков, скверов, бульваров на площади 37,3 га. Посажено 214668 цветов на площади 4708,4 кв. м. Более чем в 2 раза увеличились объемы работ по содержанию зеленых насаждений. Проведена санитарная обрезка 5166 деревьев, валка 2594 аварийных деревьев.

В 2008 году введена охрана парка им. Циолковского, Центрального парка культуры и отдыха, сквера Карпова. 

В 2009 году площадь текущего содержания парков, скверов увеличиться на 6,9 га (18,5 % от общей площади). По многочисленным просьбам жителей в перечень уборки включен сквер Конституции и территории, прилегающие к Музею космонавтики, сквер Софьи Перовской, все тротуары, прилегающие к паркам, скверам. 

10.3 Освещение улиц

В 2008 году выполнен капитальный ремонт сетей уличного освещения по ул. Декабристов, ул. Луначарского, пер. Тульский – ул. Никитина, ул. Московская от ТП-330 до ул. Азаровская, ул. Гурьянова.

В 2008 году на центральных улицах и площадях города была смонтирована и подключена праздничная иллюминация. Стоимость работ составила 4,8 млн. рублей.

 В 2009 году планируется выполнить капитальный ремонт сетей уличного освещения в д. Квань, д. Шопино, д. Колюпаново, ул. Тарутинская от ТП – 40, 93, 124, 198,77, ул. Салтыкова – Щедрина, ТП – 94.

