Пояснительная записка к типовой форме доклада Главы Администрации города Обнинска о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа за 2008 год и их планируемых значениях на 3-летний период

п.1. За 2006-2008 годы отремонтировано более 50% улично-дорожной сети города и учитывая, что за последнее время работы по капитальному ремонту дорожного покрытия имеют 4-х летний срок гарантии на произведенные работы, планируется приступить к ремонту тротуаров и внутриквартальных проездов; от отремонтированных внутриквартальных дорог перейти на благоустройство дворов и установку детских площадок.  Ремонт дорог в 2006-2008 годах:

	2006 год
	- 158,0 тыс. кв.м
	-   64,5 млн. рублей

	2007 год
	- 164,7 тыс. кв.м
	- 100,4 млн. рублей

	2008 год (ремонт и строительство дорог)
	- 129,2 тыс. кв.м
	-   98,2 млн. рублей


В 2008 году капитально отремонтировано 11,4 км улично-дорожной сети, построены две дороги общей протяженностью 1,2 км.

На начало 2009 года общая протяженность уличной дорожной сети города составляет 87,3 км. В 2008 году принята из федеральной собственности дорога                   по ул. Университетской протяженностью 3,7 км. В 2009 году планируется принять на баланс дорогу по ул. Белкинской протяженностью 1,04 км и часть дороги                        по  ул. Красных Зорь протяженностью 2,3 км (продолжение городской дороги в районе зоны инновационного развития).

В 2009 году планируется направить 55 млн. рублей на ремонт дорог и 25 млн. рублей на ремонт внутриквартальных проездов и благоустройство дворов.

В последующие 2010-2011 годы планируется сохранить объем финансирования на ремонт дорог не в меньшем объеме, чем в текущем году.

В 2006 году был создан в структуре МП «Коммунальное хозяйство» участок по круглогодичному ремонту дорог города. Круглогодично для ямочного ремонта улично-дорожной сети города бригадой МП «Коммунальное хозяйство» используется литой асфальт. За 2008 год в городе литым асфальтом выполнено 5907 кв.м ямочного ремонта улично-дорожной сети города.

п.8.  Ряд государственных градообразующих научных предприятий (ФГУП ГНЦ РФ ФЭИ, ОФ ФГУП ГНЦ РФ «НИФХИ  им. Л.Я.Карпова», ГУ «НПО «Тайфун», ГУ «ВНИИГМИ-МЦД», ГУ «ГС РАН» и др.) вышли из числа уплачивающих земельный налог. На основании ст. 389 гл. 31 Налогового Кодекса Российской Федерации земельные участки этих организаций ограниченные в обороте или изъяты из оборота в соответствии с Законодательством Российской Федерации как предоставленным для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд. Площадь земельных участков составляет 290,5 га; город недополучает порядка 103 млн. рублей земельного налога               в год.

п.13.  Рост среднемесячного размера заработной платы по крупным и средним предприятиям в 2008 году относительно 2007 года составил 131,16%. В отчетном                2008 году в Муниципальной Промышленной Зоне предприятия увеличили численность занятых на своих производствах, заработная плата которых выше уровня среднего по городу.

Заработная плата работникам бюджетных учреждений также повышалась. Для сохранения кадров в сфере детского дошкольного образования средняя заработная плата педагогов и воспитателей  дошкольных учреждений была увеличена более, чем на 50%. В 2008 году работникам культуры также увеличена заработная плата более, чем на 40%.

Раздел III Здоровье. Муниципальных учреждений здравоохранения в городе нет. Здравоохранение г. Обнинска представлено учреждениями Федерального уровня. Основную роль в медицинском обслуживании населения, в соответствии с действующим законодательством, исполняет ФГУЗ Клиническая больница №8 ФМБА России. Это крупное лечебное учреждение, напрямую подчиняющееся Федеральному медико-биологическому агентству Министерства здравоохранения и социального развития РФ, имеет в своем составе полный перечень отделений для оказания медицинской помощи населению г. Обнинска. 

п.42. В числе систематически занимающихся физической культурой и спортом учтены сведения по детским дошкольным учреждениям, общеобразовательным школам, средним специальным и высшим учебным заведениям, 3-м спортивным школам, по спортивным секциям (в т.ч. по оздоровительным группам), по адаптированным группам, по предприятиям, организациям и учреждениям города.

За 2008 год в городе проведено 480 соревнований по различным видам спорта, в т.ч. для детей с ограниченными возможностями. Ведущие спортсмены города            более 100 раз выезжали на областные, российские и международные соревнования. Спортивные объекты города становятся базой для проведения учебно-тренировочных сборов российского уровня.

п.58. В 2008 году в городе действуют 23 учреждения культуры. Дом культуры ФЭИ передан из федеральной в муниципальную собственность и на его базе создано муниципальное учреждение «ДК ФЭИ».

Главным приоритетом в подготовке и проведении массовых общегородских мероприятий стало привлечение как можно большего числа горожан к участию, удовлетворение всех слоев населения услугами культуры. Увеличилось количество мероприятий патриотической направленности. Впервые были проведены городские праздничные вечера, посвященные профессиональным праздникам: Дню работника культуры, Дню социального и медицинского работника. 

За 2008 год в городе проведено 828 значимых в сфере культуры мероприятий. Планируется их число увеличить до 1100 в 2011 году.

