Работа с обращениями граждан 

к Губернатору Калужской области

2009г.

I. Обращения по сети почтовых ящиков «Почта Губернатора»
За отчетный период поступило 101 письменное обращение граждан, что на 13 обращений меньше, чем в 2008 году. Графический анализ представлен на Диаграмме1. Как и в прежние годы сохранилась тенденция устойчивого снижения письменных обращений граждан. 

Обращения граждан рассматривались в установленном порядке и своевременно. 
Большая часть обращений поступила по адресу г. Калуга пл. Старый Торг, 2. Более 70% обращений приходит через единственный ящик, установленный  на здании администрации Губернатора области. Около 20% обращений поступило по адресу г. Калуга ул. Ленина д.93 (здание Городской управы). 

Из 101 поступившего обращения, 62 от населения Калуги, остальные из районов области. Ни одного обращения в отчетном периоде не поступило из семи муниципальных районов: Жиздринского, Жуковского, Износковского, Куйбышевского,  Мосальского, Сухиничского, Тарусского (Таблица 1).
Анализ тематики обращений

Структура обращений граждан в целом не изменяется. В 2009 году по сравнению с 2008 годом отмечено увеличение в два раза  количества обращений по вопросам, связанным с функционированием системы жилищно-коммунального хозяйства (34% от всех поступивших обращений в 2009 году, 14% за 2008 год). 

Уменьшилось количество обращений, связанных с улучшениями жилищных условий (9% в 2009 году, 16% за 2008 год). 

На прежнем уровне остаются обращения по проблемам здравоохранения (15 процентов от общего количества поступивших обращений). (Диаграмма 2).
II. Обращения, поступившие по Электронной почте.

В 2009 году поступило 1033 электронных обращений граждан, что на 288 (38%) больше уровня 2008 года.  (Диаграмма 3).

Как и в прошлом году сохраняется тенденция роста количества электронных обращений на официальный сайт Губернатора области.

 Все обращения, адресованные Губернатору области, рассмотрены своевременно.  Более 70% обращений составили вопросы, по которым были даны разъяснения.  Часть обращений содержали вопросы, требующие принятия конкретных решений, в том числе и с выездом на места. По 6 поступившим обращениям дан отказ, в связи с отсутствием правовых оснований для положительного решения вопроса, 38 обращений остаются на контроле. 

Наибольшее число обращений поступило из г. Калуги (321),  из Малоярославецкого района (79), из Боровского района   (71), из Жуковского района (63). (Диаграмма 5).
Анализ поступившей корреспонденции показал, что значительная часть обращений граждан касается проблем жилищно-коммунального хозяйства (45 процентов от общего количества). В основном эти вопросы связаны с некачественным выполнением обслуживающих жилищно-коммунальных компаний своих обязанностей, либо с явными нарушениями или вовсе игнорированием жалоб граждан. Заявители просили помощи в ремонте многоквартирных домов и частных домовладений, переселении из аварийного и ветхого жилья,  газификации населенных пунктов и улиц. В данном разделе каждое десятое письмо-жалоба на повышение тарифов оплаты жилищно-коммунальных услуг. 


Вопросы социальной сферы составили 10% обращений:  оказание материальной помощи, установление группы инвалидности, увеличение и перерасчет пенсий, пособий, субсидии, о возможности присвоения звания «Ветеран Труда». 

По вопросам законности и  правопорядка поступило 3 процента писем, в которых обращалось внимание на нарушения законодательства со стороны правоохранительных органов, предъявлялись претензии к судебной системе, организацию работы «Интернет-клубов».  

Семь процентов обращений связаны с экономическим кризисом и ситуацией, сложившейся на рынке труда. Это жалобы на невыплату заработной платы, угрозу массовых увольнений и просьбы о трудоустройстве. Из-за потери доходов граждане не могли самостоятельно погасить обязательства по ипотечным и потребительским кредитам и просили оказать им помощь денежными средствами. (Тематика обращений граждан в 2009 году, поступивших по электронной почте, представлена в Диаграмме 4).

За отчетный период в адрес Губернатора области поступило  10 обращений не соответствующих требованию пункта 1 статьи 7 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан». Но, не смотря на это,  4 из них поставлено на контроль, 5 приняты к сведению и только одно обращение признано анонимным (закрыто в дело без рассмотрения).

Более 60 процентов всех обращений направлено для рассмотрения в исполнительные органы государственной власти области, остальные в муниципальные образования.

В 2009 году поступило 46 обращений к Губернатору области по результатам программы «Резюме» ГТРК «Ника ТВ». Все обращения рассмотрены в кратчайшие сроки. Получены ответы с разъяснениями поставленных вопросов и переданы на ГТРК «Ника ТВ» для размещения ответов на официальном сайте телерадиокомпании в  разделе «Вопросы-ответы Губернатору Калужской области».

В целях оперативного реагирования на обращения граждан, предметного рассмотрения поступающих вопросов в декабре 2009 года на портале органов власти Калужской области создан раздел Интернет-Приемная. С помощью Интернет–Приемной любой гражданин может задать свой вопрос не только Губернатору, но и руководителям областных органов власти.

Создание Интернет-Приемной является одним из этапов реализации проекта по формированию электронного правительства Калужской области.

Общие выводы:

В 2009 году значительно возросла активность населения в диалоге с органами власти, об этом свидетельствуют вопросы, замечания и предложения, высказанные в течение года более чем 1000 гражданами. Продолжает расти популярность сети «Интернет» и «Электронная почта».  Наблюдается снижение обращений поступивших по сети «Почта Губернатора» (почти в два раза) и значительное увеличение обращений, поступивших с использованием сети «Интернет» (почти в 4 раза) (Диаграмма 6). 

Несмотря на то, что Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» принят 6 октября 2003г., многие жители не разграничивают вопросы, которые относятся к компетенции органов местного самоуправления и органов государственной власти субъекта Российской Федерации. Поэтому граждане со своей проблемой часто обращаются напрямую к Губернатору области, доверяя ему решение своих сложных вопросов. 

Диаграмма 1

Динамика поступления обращений граждан

по сети «Почта Губернатора»
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Диаграмма 3

Динамика поступления обращений граждан по электронной почте
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Таблица 1

	Наименование 

муниципального района
	Количество поступивших обращений

	Бабынинский

Барятинский

Думиничский

Малоярославецкий

Медынский

Мещовский

Спас-Деменский

Ульяновский

Ферзиковский

Обнинск

Без адреса
	по одному обращению из каждого МО

	Боровский

г.Людиново и Людиновский район
	 2

	г.Киров и Кировский район

Хвастовичский

Юхновский
	3

	Перемышльский
	4

	Козельский
	5

	Дзержинский
	6

	Калуга
	62

	Жиздринский,

Жуковский,

Износковский,

Куйбышевский,

Мосальский,

Сухиничский,

Тарусский
	0

	ИТОГО:
	101


Диаграмма 2

Тематика обращений граждан, поступивших через сеть 

«Почта Губернатора» в 2009 году.
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Диаграмма 4

Тематика обращений граждан в 2009 году, поступивших  

по электронной почте(%)
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Диаграмма 5

Количество обращений, поступивших в адрес Губернатора области 

по электронной почте в разрезе МО

(всего 1033 обращений)
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Диаграмма 6

Сравнительный анализ поступающих обращений Губернатору области
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