1. Понятие государственной собственности.

Все мы знаем, что существование теории без практики, или наоборот, практики без теории, практически невозможно. Даже, несмотря на то, что трудно понять, что же первично и вторично – теория или практика.

Наша с Вами практическая деятельность помогает применить теоретические знания, и убедиться в их состоятельности, либо несостоятельности (к сожалению бывает и такое, теория и практика иногда, мягко говоря, не дружат).

И так, что же такое «собственность».
Существует масса теоретиков и, соответственно их теорий. Мы  же должны рассматривать теорию с точки зрения действующего законодательства.

Приведу в качестве примера понятие «собственность», представленное в Современном экономическом словаре.
В Современном экономическом словаре экономическая трактовка понятия «собственность» представлена в следующей формулировке: Собственность» - принадлежность вещей, материальных и духовных ценностей определенным лицам, юридическое право на такую принадлежность и экономические отношения между людьми по поводу принадлежности, раздела, передела объектов собственности. Собственность находит свое проявление в отношениях владения, распоряжения, пользования объектами собственности, ответственности за их сохранность и рациональное применение. Различают государственную (федеральную и субъектов РФ), муниципальную, частную формы собственности. Отношения по поводу собственности играют определяющую роль в системе экономических отношений.
Юридическая трактовка понятия «собственность» в определении Гражданского кодекса Российской Федерации, а именно статьи 209, характеризует права принадлежности объекта определенному субъекту. Под правами принадлежности понимаются право владения, право пользования, право распоряжения имуществом. В частности статья 209 на сегодняшний день изложена в следующей редакции:
1. Собственнику принадлежат права владения, пользования и распоряжения своим имуществом.

2. Собственник вправе по своему усмотрению совершать в отношении принадлежащего ему имущества любые действия, не противоречащие закону и иным правовым актам и не нарушающие права и охраняемые законом интересы других лиц, в том числе отчуждать свое имущество в собственность другим лицам, передавать им, оставаясь собственником, права владения, пользования и распоряжения имуществом, отдавать имущество в залог и обременять его другими способами, распоряжаться им иным образом.

3. Владение, пользование и распоряжение землей и другими природными ресурсами в той мере, в какой их оборот допускается законом, осуществляются их собственником свободно, если это не наносит ущерба окружающей среде и не нарушает прав и законных интересов других лиц.

4. Собственник может передать свое имущество в доверительное управление другому лицу (доверительному управляющему). Передача имущества в доверительное управление не влечет перехода права собственности к доверительному управляющему, который обязан осуществлять управление имуществом в интересах собственника или указанного им третьего лица.
Мы рассмотрели понятие «собственность» в общем.

Что же такое государственная собственность?
Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации под государственной собственностью (имуществом) принято понимать имущество, принадлежащее на праве собственности Российской Федерации (федеральная собственность) и субъектам Российской Федерации (собственность субъекта Российской Федерации).
Земля и другие природные ресурсы, не находящиеся в собственности граждан, юридических лиц либо муниципальных образований, являются государственной собственностью.

Понятие «муниципальная собственность» отражено в статье 215 Гражданского кодекса Российской Федерации, согласно которой имущество, принадлежащее на праве собственности городским и сельским поселениям, а также другим муниципальным образованиям, является муниципальной собственностью… Имущество, находящееся в муниципальной собственности, закрепляется за муниципальными предприятиями и учреждениями во владение, пользование и распоряжение в соответствии с настоящим Кодексом. Средства местного бюджета и иное муниципальное имущество, не закрепленное за муниципальными предприятиями и учреждениями, составляют муниципальную казну соответствующего муниципального образования.

То есть понятие «государственная собственность» и понятие «муниципальная собственность» с точки зрения законодательства практически не имеют отличий.

Поскольку мы определились с вопросом о том, что же является государственной собственностью, необходимо решить следующие задачи: как управлять этой самой собственностью, то есть определить комплексную систему мероприятий (решений, действий, проектов и т.д.) по воспроизводству, обновлению, совершенствованию и организации наиболее рационального использования этого самого имущества.

Согласитесь с тем, что грамотное управление государственной собственностью является одной из составляющих уровня жизни населения той территории, на которой находится это имущество. Грамотное использование этого имущества с учетом потребностей людей, живущих рядом с ним, на мой взгляд, один из показателей эффективной деятельности власти.

2. Теоретические и правовые основы управления государственным имуществом.

Возвращаемся к Гражданскому кодексу Российской Федерации, согласно которому от имени Российской Федерации и субъектов Российской Федерации права собственника осуществляют соответствующие органы государственной власти в пределах их компетенции.
Согласно статье 114 Гражданского кодекса Российской Федерации от имени Российской Федерации и субъектов Российской Федерации права собственника осуществляют органы и лица, указанные в статье 125 настоящего Кодекса.
В соответствии со статьей 125 от имени Российской Федерации и субъектов Российской Федерации могут своими действиями приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права и обязанности, выступать в суде органы государственной власти в рамках их компетенции, установленной актами, определяющими статус этих органов.
В случаях и в порядке, предусмотренных федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации, нормативными актами субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, по их специальному поручению от их имени могут выступать государственные органы, органы местного самоуправления, а также юридические лица и граждане.

Основным документом, регламентирующим порядок распоряжения и управления государственной собственностью Калужской области является Закон Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области».
В соответствии с Положением о министерство экономического развития Калужской области, утвержденным постановлением Правительства Калужской области от 23.09.2016 № 511, специально уполномоченным органом в сфере управления и распоряжения областной собственностью в Калужской области является министерство экономического развития Калужской области.

Статьей 8 Закона № 192-ОЗ определены полномочия специально уполномоченного органа в сфере управления и распоряжения областной собственностью. Их очень много (можно убедиться в этом заглянув опять же в «Консультант+»), поэтому утомлять и Вас и себя их перечислением не вижу смысла. Однако не могу не остановиться на следующих полномочиях вышеупомянутого министерства:
Специально уполномоченный орган дает согласие на:

- распоряжение особо ценным движимым имуществом, закрепленным за государственными бюджетными учреждениями собственником или приобретенным за счет областного бюджета, а также недвижимым имуществом государственных бюджетных учреждений, движимым и недвижимым имуществом государственных казенных учреждений в порядке, установленном Правительством Калужской области;

- распоряжение недвижимым имуществом и особо ценным движимым имуществом, закрепленными за государственными автономными учреждениями собственником или приобретенными ими за счет областного бюджета;

- закрепляет областное имущество за унитарными предприятиями на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, за учреждениями - на праве оперативного управления и передает им указанное имущество;

- принимает решения об изъятии областного имущества, находящегося в оперативном управлении казенных предприятий Калужской области и учреждений;

- дает согласие на списание областного имущества, подлежащего учету в Реестре государственной собственности Калужской области, за исключением движимого имущества, находящегося в хозяйственном ведении унитарных предприятий.

Почему я акцентирую Ваше внимание именно на этих полномочиях, потому что, мы их коснемся далее в процессе нашего общения.

Постановлением Правительства Калужской области от 18.08.2010 № 333 утверждено Положение о порядке ведения Реестра государственной собственности Калужской области.

Поскольку специально уполномоченным органом исполнительной власти Калужской области по управлению и распоряжению областным имуществом является министерство экономического развития Калужской области, ведение Реестра возложено на него.
Нельзя не отметить основные задачи ведения Реестра, которыми являются:

1) обеспечение полного и непрерывного учета государственной собственности Калужской области;

2) формирование информационной базы данных, содержащей достоверную информацию о составе государственной собственности Калужской области, его технических, стоимостных и иных характеристиках, о субъектах государственной собственности Калужской области;

3) повышение эффективности управления и распоряжения государственной собственностью Калужской области.

3. Порядок учета государственного имущества.

Мы плавно подошли к следующей теме: о порядке учета государственного имущества.
И вновь возвращаемся к полномочиям министерства экономического развития Калужской области.

Мы уже определились, что уполномоченным органом по ведению Реестра государственной собственности Калужской области является министерство экономического развития Калужской области.
Что же относится к объектам учета в Реестре государственной собственности Калужской области?
а) недвижимое имущество;

б) акции, доли (вклады) в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ (товариществ);

в) имущество, находящееся в казне Калужской области;

г) транспортные средства, принадлежащие субъекту на соответствующем вещном праве;

д) иное движимое имущество (за исключением транспортных средств), принадлежащее субъекту, первоначальная стоимость единицы которого превышает двести тысяч рублей.

Реестр состоит из следующих разделов:

Раздел 1 «Сведения о недвижимом областном имуществе», в который включаются:
1) сведения о земельных участках;

2) сведения о зданиях, сооружениях, объектах незавершенного строительства (на эту фразу прошу обратить особое внимание, ибо мы к ней еще вернемся);

3) сведения о жилых, нежилых помещениях;

4) сведения о воздушных и морских судах, судах внутреннего плавания;

5) сведения об ином имуществе, отнесенном в соответствии с законодательством Российской Федерации к объектам недвижимого имущества.

Раздел 2 «Сведения о движимом областном имуществе»:

1) сведения о транспортных средствах (автомобильные транспортные средства, самоходная техника и иные виды транспортных средств);

2) сведения о движимом имуществе, первоначальная стоимость единицы которого превышает двести тысяч рублей;

3) сведения об акциях;

4) сведения о долях (вкладах) в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ.

Раздел 3  Сведения о субъектах объектов учета:

1) сведения о субъектах объектов учета;

2) сведения о хозяйственных обществах, акции (доли (вклады) в уставных капиталах) которых находятся в областной собственности;

3) сведения о лицах, в пользу которых установлены ограничения (обременения) вещных прав на объекты учета.

Хочется отдельно остановиться на понятии «недвижимое имущество».
К недвижимым вещам (недвижимое имущество, недвижимость) относится все, что прочно связано с землей, то есть объекты, перемещение которых без несоразмерного ущерба их назначению невозможно. Движимые вещи определены Гражданским кодексом как вещи, не относящиеся к недвижимости.

Почему я акцентирую на этом внимание. В своей практике приходилось сталкиваться с ситуациями, когда к объектам недвижимости относили объекты, абсолютно не являющиеся таковыми: проектно-сметная документация, результаты изыскательских работ, результаты государственной экспертизы и др. Речь идет о случаях, когда планировалось строительство объекта, но по каким то причинам строительство не было начато и в дальнейшем не планируется. Тем не менее, в учете государственных учреждений и предприятий стоимость услуг по разработке проектно-сметной документации, государственной экспертизы и др. числятся как объекты незавершенного строительства.
Таким образом, разложив всю эту, опять же теорию, вырисовывается довольно таки простая и понятная картина: кем учитывается, где учитывается и как учитывается государственная собственность Калужской области.
В этой части мы коснулись лишь Реестра государственной собственности Калужской области.

4. Порядок управления и распоряжения государственным имуществом.

Говоря о системе управления государственным имуществом, трудно дать единое определение этого понятия.

В связи с разнообразие объектов государственного имущества можно выделить несколько сфер управления им:

- управление государственными унитарными предприятиями;

- управление государственными пакетами акций акционерных обществ;

- управление объектами недвижимого имущества;

- управление природными ресурсами и т.д.

Таким образом, для достижения целей и выполнения задач управления государственным имуществом при соблюдении определенных принципов управления, необходим индивидуальный подход к каждой из сфер управления, к каждой группе объектов управления, и на основе их анализа соответствующий выбор наиболее подходящих форм и методов управления.

Давайте снова немного вернемся к законодательству.

Согласно статье 214 Гражданского кодекса Российской Федерации имущество, находящееся в государственной собственности, закрепляется за государственными предприятиями и учреждениями во владение, пользование и распоряжение.

Права унитарного предприятия в отношении имущества определены статьями 294, 295 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Имущество унитарного предприятия принадлежит ему на праве хозяйственного ведения или на праве оперативного управления, является неделимым и не может быть распределено по вкладам (долям, паям), в том числе между работниками унитарного предприятия. Собственник имущества, находящегося в хозяйственном ведении, в соответствии с законом решает вопросы создания предприятия, определения предмета и целей его деятельности, его реорганизации и ликвидации, назначает руководителя предприятия, осуществляет контроль за использованием по назначению и сохранностью принадлежащего предприятию имущества. Собственник имеет право на получение части прибыли от использования имущества, находящегося в хозяйственном ведении предприятия. Предприятие не вправе продавать принадлежащее ему на праве хозяйственного ведения недвижимое имущество, сдавать его в аренду, отдавать в залог, вносить в качестве вклада в уставный (складочный) капитал хозяйственных обществ и товариществ или иным способом распоряжаться этим имуществом без согласия собственника. Остальным имуществом, принадлежащим предприятию, оно распоряжается самостоятельно, за исключением случаев, установленных законом или иными правовыми актами.
Деятельность по управлению государственными унитарными предприятиями осуществляется на основании норм Гражданского кодекса Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и другими нормами прав.
В частности, Федеральный закон от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» определяет в соответствии с Гражданским кодексом РФ правовое положение государственного унитарного предприятия и муниципального унитарного предприятия, права и обязанности собственников их имущества, порядок создания, реорганизации и ликвидации унитарного предприятия.
Права учреждений и казенных предприятий в отношении имущества определены статьями 296- 298 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Учреждением признается некоммерческая организация, созданная собственником для осуществления управленческих, социально-культурных или иных функций некоммерческого характера. Учреждение может быть создано гражданином или юридическим лицом (частное учреждение) либо соответственно Российской Федерацией, субъектом Российской Федерации, муниципальным образованием (государственное или муниципальное учреждение).
Государственное или муниципальное учреждение может быть бюджетным, автономным, казенным. 
Автономное учреждение без согласия собственника не вправе распоряжаться недвижимым имуществом и особо ценным движимым имуществом, закрепленными за ним собственником или приобретенными автономным учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества. Остальным имуществом, находящимся у него на праве оперативного управления, автономное учреждение вправе распоряжаться самостоятельно, если иное не установлено законом.

Автономное учреждение вправе осуществлять приносящую доходы деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствующую этим целям, при условии, что такая деятельность указана в его учредительных документах. Доходы, полученные от такой деятельности, и приобретенное за счет этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение автономного учреждения.

Бюджетное учреждение без согласия собственника не вправе распоряжаться особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним собственником или приобретенным бюджетным учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, а также недвижимым имуществом. Остальным имуществом, находящимся у него на праве оперативного управления, бюджетное учреждение вправе распоряжаться самостоятельно, если иное не установлено законом.

Бюджетное учреждение вправе осуществлять приносящую доходы деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствующую этим целям, при условии, что такая деятельность указана в его учредительных документах. Доходы, полученные от такой деятельности, и приобретенное за счет этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение бюджетного учреждения.

Казенное учреждение не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества.

Казенное учреждение может осуществлять приносящую доходы деятельность в соответствии со своими учредительными документами. Доходы, полученные от указанной деятельности, поступают в соответствующий бюджет бюджетной системы Российской Федерации.

Казенное предприятие вправе отчуждать или иным способом распоряжаться закрепленным за ним имуществом лишь с согласия собственника этого имущества.

Казенное предприятие самостоятельно реализует производимую им продукцию, если иное не установлено законом или иными правовыми актами.

Порядок распределения доходов казенного предприятия определяется собственником его имущества.

Из вышеизложенного следует, что права вышеперечисленных учреждений и предприятий в части управления и распоряжения закрепленной за ними государственной собственности объединяет одно – участие в их деятельности собственника государственного имущества, что соответствует полномочиям министерства экономического развития Калужской области, являющегося специально уполномоченным органом в сфере управления и распоряжения областной собственностью, о которых мы говорили ранее.

Деятельность по управлению государственными пакетами акций акционерных обществ регулируется нормами Гражданского кодекса Российской Федерации, а также нормами Федерального закона от 26.12.1995  № 208-ФЗ «Об акционерных обществах», который регулирует порядок создания, реорганизации, ликвидации, правовое положение акционерных обществ, права и обязанности их акционеров, а также обеспечивает защиту прав и интересов акционеров.

Особенности создания акционерных обществ при приватизации государственных и муниципальных предприятий определяются федеральным законом и иными правовыми актами РФ о приватизации государственных и муниципальных предприятий, а именно Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Управление природными ресурсами в Российской Федерации регламентируется нормами Гражданского кодекса Российской Федерации, Земельного кодекса Российской Федерации, Лесного кодекса Российской Федерации, Водного кодекса Российской Федерации и другими нормами права Российской Федерации.

Обобщив все вышеизложенное можно сделать вывод, что правовыми основами управления государственным имуществом являются Конституция Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, акты Президента РФ и Правительства РФ, иные нормативно-правовые акты Российской Федерации, субъектов Российской Федерации.

Регулирование отношений по управлению государственным имуществом зависит от объекта государственного имущества.

Что же делать с имуществом, которое не закреплено за государственными предприятиями и учреждениями?

В соответствии со статьей 214 Гражданского кодекса Российской Федерации средства соответствующего бюджета и иное государственное имущество, не закрепленное за государственными предприятиями и учреждениями, составляют государственную казну субъекта Российской Федерации.
5. Основные нарушения, замечания и недостатки в сфере управления и распоряжения имуществом, находящемся в государственной собственности.
С основными видами нарушений, выявляемых органами государственного финансового контроля есть возможность ознакомиться, заглянув на сайт Контрольно-счетной палаты Калужской области. В разделе «Методические рекомендации» размещен Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного финансового контроля.
В 3-ей группе нарушений представлены виды нарушений в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью, которых на данный момент более 50. Но нарушения, связанные с управлением и распоряжением государственной (муниципальной) собственностью, можно встретить и в других группах нарушений, представленных в Классификаторе, например в группе 2 «Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности».
Данный классификатор разработан на базе Классификатора, одобренного Коллегией Счетной палаты Российской Федерации от 18.12.2014. В Классификатор постоянно вносятся изменения по мере выявления нарушений ранее в нем отсутствующих.

Перечислять все эти виды нарушений не имеет смысла, поскольку, повторюсь, Вы имеете возможность самостоятельно ознакомится с ними. Но думаю будет не лишним на конкретных примерах рассмотреть наиболее часто выявляемые нарушения в сфере управления и распоряжения государственным имуществом.
5.1. Одним из наиболее часто встречающихся нарушений является распоряжение государственным имуществом без согласования с собственником, о чем мы с Вами уже упоминали, когда вели речь о полномочиях министерства экономического развития и правах государственных учреждений и предприятий, определенных Гражданским кодексом Российской Федерации.
Здесь речь может идти о сдаче в аренду объектов собственности, о передаче от главного распорядителя бюджетных средств имущества подведомственным организациям, о передаче имущества от одного учреждения другому и о других действиях, совершенных без согласования с министерством экономического развития Калужской области.

5.2. Есть такое очень красивое слово «Инвентаризация». Многие почему то относятся к этой процедуре, я бы сказал, легкомысленно, формально, или что-то в этом роде. Переписывают одни и те же акты и спокойно ждут следующей инвентаризации, при которой повторится то же самое.
Однако при проведении контрольных мероприятий приходится сталкиваться с нарушениями, которые влекут за собой очень серьезные последствия, такие как административные наказания, передача материалов в правоохранительные органы и т.д.

Приведу один пример, но для начала снова коснемся теории. Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств (далее – Методические указания) утверждены приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13.06.1995 № 49. Согласно пункту 2.7 Методических указаний фактическое наличие имущества при инвентаризации определяют путем обязательного подсчета, взвешивания, обмера. До начала инвентаризации рекомендуется проверить наличие и состояние инвентарных карточек, инвентарных книг, описей и других регистров аналитического учета, наличие и состояние технических паспортов или другой технической документации (пункт 3.1 Методических указаний). Согласно пункту 3.2 Методических указаний при инвентаризации зданий, сооружений и другой недвижимости комиссия проверяет наличие документов, подтверждающих нахождение указанных объектов в собственности организации. Согласно пункту 3.3 Методических указаний при выявлении объектов, по которым в регистрах бухгалтерского учета отсутствуют или указаны неправильные данные, характеризующие их, комиссия должна включить в опись правильные сведения и технические показатели по этим объектам. Например, по зданиям – указать их назначение, основные материалы, из которых они построены, объем (по наружному или внутреннему обмеру), площадь (общая полезная площадь), число этажей (без подвалов, полуподвалов и т.д.), год постройки и др.; по дорогам – тип дороги (шоссе, профилированная), протяженность, материалы покрытия, ширину полотна и т.п.
Согласно пункту 3 Методических указаний по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями (далее – Методические указания по применению форм первичных учетных документов), утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н, в инвентарных карточках учета нефинансовых активов формы 0504031 указывается краткая индивидуальная характеристика объекта, перечень составляющих его предметов и его основные качественные и количественные показатели, а также важнейшие пристройки, приспособления и принадлежности на основании данных актов и прилагаемой технической документации.
Пример: Вывод из акта: в нарушение пункта 1 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» сведения об объектах недвижимого имущества, содержащиеся в бухгалтерской отчетности учреждения, являются недостоверными, так как в ходе контрольного мероприятия проверить наличие и состояние указанных выше объектов не представилось возможным, тем самым допущено искажение бухгалтерской отчетности в части стоимости объектов недвижимого имущества на 44 407,4 тыс. руб., что составляет 12,8 % общей стоимости объектов недвижимого имущества.
В соответствии со статьёй 15.11 КоАП РФ под грубым нарушением правил ведения бухгалтерского учета и представления бухгалтерской отчетности понимается искажение любой статьи (строки) формы бухгалтерской отчетности не менее чем на 10 процентов.
5.3. В практической деятельности неоднократно приходилось сталкиваться с предоставлением балансодержателями недостоверных сведений, необходимых для внесения в Реестр государственной собственности.
5.4. Существуют проблемы, связанные со списанием вложений в объекты недвижимого имущества.
Чуть раньше мы немного коснулись этой темы.

В ходе проведенных в 2016 году контрольных мероприятий установлено, что на балансе ряда государственных учреждений числятся вложения в объекты недвижимого имущества, работы по строительству которых по разным причинам производиться не будут. Таких объектов достаточно много и суммы вложений по ним довольно значительны.
Списание вложений в объекты недвижимого имущества производится согласно порядку, предусмотренному пунктом 34 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению». Согласно установленному порядку возможно списание произведенных капитальных вложений в объекты основных средств, которые не были созданы, в том числе в сумме расходов по разработке проектно-сметной документации, строительно-монтажным работам, и иных расходов, не приведших к возведению (созданию) объекта основного средства (объекта незавершенного строительства). На списание данных затрат необходимо решение уполномоченного органа. Однако нормативными правовыми актами Калужской области не определен орган, уполномоченный на списание вложений в объекты недвижимого имущества. 

Необходимо также отметить, что решение о списании вложений должно быть принято после детального анализа состава и характеристик вложений в объекты недвижимого имущества. Проведение данного анализа возможно на основе результатов инвентаризации объектов незавершенного строительства и вложений в объекты недвижимого имущества, проведение которой предусмотрено пунктами 3.32-3.34 Методических рекомендаций по проведению инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13.06.1995 № 49.

Согласно Методическим рекомендациям инвентаризации подлежат как объекты незавершенного строительства, так и вложения в объекты недвижимого имущества, включая затраты на проектно-изыскательские работы.
Действующее законодательство не устанавливает общие «сроки годности» проектно-сметной документации. Экспертные заключения не имеют ограничений по срокам действия и сохраняют юридическую силу на весь период проектирования, строительства и эксплуатации объектов капитального строительства.
Учитывая вышеизложенное, возможность использования ранее разработанной проектно-сметной документации должна решаться в каждом конкретном случае исходя из принятых в ней технических решений, сроков действия условий и разрешений, а также состояния земельного участка, на котором планируется размещение проектируемого объекта.

При значительном сроке начала работ по изготовлению проектно-сметной документации использование данных проектно-изыскательских работ для строительства возможно только после проведения детальной инвентаризации вложений в данные проекты, а также анализа состава и содержания проектно-сметной документации.

5.5. Нередки нарушения, связанные с разграничение государственной и муниципальной собственности.
Заключение

Счетной палатой Российской Федерации в 2016 году были осуществлены мониторинг и обобщение передового опыта в муниципальных контрольно-счетных органах по контролю за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.

По результату проведенного мониторинга было выделено несколько групп нарушений, замечаний и недостатков в сфере управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.

Коротко о каждой из них:

1. Ведение реестра муниципального имущества.

- невыполнение требований Порядка ведения органами местного управления реестра муниципального имущества, введенного приказом Минэкономразвития от 30 августа 2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»;
- несвоевременное внесение и изменение данных об объектах муниципального имущества;

- неполное заполнение граф Реестра (отсутствие данных о площади и балансовой стоимости объектов, сведений о кадастровом номере, о государственной регистрации права муниципальной собственности, даты возникновения права муниципальной собственности на транспортные средства, реквизиты документов-оснований возникновения права муниципальной собственности, даты возникновения (прекращения) ограничений (обременений), площади аренды, предназначение, адрес, остаточная стоимость, балансодержатель, арендная плата, фактически произведенная арендная плата, и прочее);

- некорректное установление вида имущества по его стоимости; 

- некорректное установление стоимости имущества; 

- отсутствие учетной политики ведения учета муниципального имущества в Реестре; 

- несвоевременный контроль за изменением правообладателей объектов муниципальной собственности

- повторный учет в Реестре одних и тех же объектов;

- несоответствие данных Реестра данным бухгалтерского учета учреждений и предприятий как в количественном, так и в стоимостном выражении, а также данным муниципальной казны;

- отсутствие в Реестре обязательной к учету информации об объекте муниципальной собственности: данных о государственной регистрации и данных об обязательном страховании муниципального имущества.

2. Бухгалтерский учет муниципального имущества.

В результате анализа информации, поступившей в адрес Счетной палаты для обобщения результатов проверок, отмечаются повсеместные и систематические факты нарушений бухгалтерского учета, которые свидетельствуют о наличии проблем в работе бухгалтерских служб муниципальных учреждений и предприятий.  

При проверке ведения бухгалтерского учета муниципального имущества многими КСП выявляются типовые ошибки в плане несвоевременного и неполного отражения в бухгалтерском учете объектов муниципальной собственности, недостоверное отражение в бухгалтерской отчетности активов в плане занижения или завышения их стоимости, а также некорректное отражение стоимости основных средств из-за несвоевременного отражения имущества на балансе, неперечисление в бюджет доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, отсутствие первичных документов по поступившему имуществу, отсутствие единого подхода к составлению расчетов на оказываемые услуги, ошибки в расчете балансовой стоимости нежилых помещений в связи с получением новых кадастровых паспортов. Рядом КПС отмечены факты отсутствия у учреждений учетной политики по бухгалтерскому учету. Большая часть нарушений является следствием несвоевременного реагирования на изменения нормативно-правовых актов, при этом нередки случаи технических ошибок. 

3. Администрирование доходов от распоряжения муниципальным имуществом.

Анализируя характер выявленных КСП нарушений и недостатков при администрировании доходов от распоряжения муниципальным имуществом, можно выделить следующие основные группы нарушений:

- отсутствие контроля за своевременностью поступлений в бюджет платежей от аренды движимых, недвижимых объектов и земельных участков;

- рост задолженности по арендным платежам и не применение своевременных мер по ее снижению;

- несвоевременное принятие мер к арендаторам - должникам по арендным платежам, либо непринятие их вообще;

- нарушения сроков уплаты выкупной стоимости за земельный участок;

- рост дебиторской задолженности, связанной с несвоевременной оплатой за наем по договорам социального найма.

4. Сдача в аренду муниципального имущества.

Всеми КСП отмечались факты нарушений при сдаче в аренду муниципального имущества, как движимого, так и недвижимого. К самым распространенным нарушениям, встречающимся при проверке порядка сдачи в аренду муниципального имущества, относятся:

- заключение договоров аренды без проведения конкурса или аукциона, без согласования с администрацией;

- отсутствие продления договоров или продление договоров аренды без перерасчета стоимости арендной платы;

- наличие пустующих помещений, которые не используются для муниципальных нужд и не передаются в пользование третьим лицам с целью получения дополнительных доходов бюджета;

- отсутствие единой методики при определении суммы арендной платы;

- использование муниципального имущества на цели, не предусмотренные договором;

- отсутствие реестра арендованного имущества со сведениями об арендаторах и графиком платежей;

- проведение несогласованной и неузаконенной перепланировки арендуемых помещений;

- использование третьими лицами недвижимого имущества, находящегося в оперативном управлении учреждения, без договорных отношений, или на основании заключенных учреждением договоров возмездного оказания услуг или договора о сотрудничестве (квалификация договора не соответствует содержанию договора), или без согласования собственника;

- отсутствие в договорах условий о выплате штрафов и санкций за несвоевременную оплату платежей;

- отсутствие правоустанавливающих документов на используемое имущество;

- непроведение или несоблюдение порядка проведения инвентаризаций муниципального имущества, переданного в аренду;

- наличие необоснованных расходов по коммунальным платежам; 

- наличие задолженности по коммунальным платежам по помещениям, переданным в аренду;

- неудовлетворительное и непригодное для использования состояние имущества, приводящее к падению спроса на имущество со стороны арендаторов;

- несоблюдение сроков заключения договоров и несоблюдение условий договоров;

- несоответствие перечня имущества акту приема-передачи;

- отсутствие страхования имущества;

- отсутствие обеспечения сохранности имущества;

- некорректное произведение расчета стоимости муниципального имущества.

5. Порядок использования муниципального имущества, переданного в безвозмездное пользование.

При проверке порядка использования муниципального имущества, переданного в безвозмездное пользование, контрольно-счетными органами указывались факты заключения договоров ссуды без согласования с собственником муниципального имущества, а также случаи использования помещений муниципальной собственности на цели, не предусмотренные договором.

6. Сдача в аренду земельных участков.

К типовым нарушениям по данной группе можно отнести следующие факты:

- арендная плата не меняется, несмотря на изменение кадастровой стоимости земельного участка;

- факты неправомерного, нецелевого использования земель, вследствие чего бюджет несет потери в виде недополученных доходов от использования земельных участков;

- определение размера арендной платы не соответствует виду земельного участка.

7. Порядок использования земельных участков, переданных в постоянное (бессрочное) пользование.

Контрольно-счетными органами за редким исключением не представлена информация о порядке использования земельных участков, находящихся в постоянном (бессрочном) пользовании. Доля таких земельных участков в общей площади земель муниципального образования значительна. Существующая практика использования земельных участков на праве постоянного (бессрочного) пользования повсеместна на всей территории РФ. Установленные нарушения свидетельствуют о необходимости мониторинга использования таких земель. 

Право постоянного (бессрочного) пользования, возникшее до введения Земельного кодекса РФ (2001 год) у граждан или юридических лиц сохраняется. При этом граждане или юридические лица, обладающие земельными участками на праве постоянного (бессрочного) пользования, не вправе распоряжаться этими земельными участками. Отмечены факты, когда на таких земельных участках либо вообще не осуществляется какая-либо деятельность, либо они, в нарушение статьи 20 земельного кодекса РФ, используются иными лицами. Нередки случаи, когда в реестре земельных участков, переданных на праве постоянного (бессрочного) пользования, в качестве правообладателя указаны организации, прекратившие свою деятельность 10 и более лет назад. Объекты недвижимости, расположенные на таких земельных участках, за период с момента передачи земли в пользование, были неоднократно проданы. Кроме того, обращалось внимание на неуплату земельного налога по части земельных участков, переданных в постоянное (бессрочное) пользование, чем нарушается один из принципов, определенных в Земельном кодексе РФ – это платность использования земли.

8. Порядок распоряжения муниципальным имуществом, переданным в хозяйственное ведение муниципальным унитарным предприятиям.

- неиспользовании либо неэффективном использовании имущества, переданного в хозяйственное ведение;

-  неправомерном использовании субсидий;

- распоряжении муниципальным имуществом и совершении сделок без согласования с собственником;

- совершении ошибок при ведении бухгалтерского учета;

- несоблюдение тарифной политики;

- заключении договоров в ущерб интересам предприятия.

9. Строительство и использование автомобильных дорог, входящих в муниципальную собственность.
При обобщении опыта при проверке строительства и использования автомобильных дорог можно выделить следующие виды нарушений:

- строительство автодорог не соответствует технологии, требованиям ГОСТ, строительным нормам и правилам;

- дороги поселений не поставлены на кадастровый учет; 

- отсутствует государственная регистрация прав собственности на автомобильные дороги, либо протяженности дорог, указанные в Реестре автомобильных дорог, в технических заданиях к контрактам на содержание дорог и технических паспортах на автомобильные дороги не соответствуют друг другу;

- не проведена паспортизация автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- не проведена оценка технического и транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов;

- не утверждены нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований бюджета поселения на указанные цели;

- не разработаны планы по ремонту и содержанию автомобильных дорог;

- отсутствуют нормативно-правовые акты, устанавливающие порядок ремонта автомобильных дорог местного значения, порядок осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;

- дороги неправильно сгруппированы при внесении в реестр;

- в реестре автомобильных дорог содержится не полная информация о дорогах (протяжность, кадастровый номер, оценочная стоимость и прочее).
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