

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ПЕРЕМЫШЛЬСКИЙ РАЙОН»

      

«14» марта  2019г.							        с. Перемышль

Отчет 
о работе  Контрольно-счетной комиссии 
Муниципального района «Перемышльский район» за период 2017-2018 годы 

	Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Перемышльский район» (далее - Контрольно-счетная комиссия )  за период 2017-2018 годы  подготовлен в соответствии с требованиями Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон №6-ФЗ), 
[bookmark: _GoBack]Деятельность Контрольно-счетной комиссии МР «Перемышльский район» осуществлялась в соответствии с Положением о Контрольно-счетной комиссии МР «Перемышльский район», утверждённым Решением Районного Собрания  муниципального района «Перемышльский район» (далее – Районное Собрание) от 22.11.2012г. № 160,  а также на основании   планов  работы Контрольно-счетной комиссии МР «Перемышльский район» на 2017,2018 годы и в соответствии с заключенными Соглашениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в поселениях.
Отчет содержит информацию об основных итогах деятельности, результатах проведенных экспертно-аналитических и контрольныхмероприятиях и основных выводах и предложениях по результатам деятельности . 
Экспертно-аналитическая и контрольная деятельность.

 За отчетный период было проведено 10 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:
-годовой анализ отчетов об исполнении бюджета за  периоды 2017,2018 годов ;
-ежеквартальный анализ отчетов об исполнии бюджета - 6;
-экспертиза проекта бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 г
-экспертиза проекта бюджета на 2019 год и плановый период 2020 и2021 годов.
Проведено 70 контрольных мероприятий , в том числе ежегодно в 2017 и 2018 годах по  17 внешних проверок годовых отчетов сельских поселений.  
Общий объем проверенных средств составил 71698,6 тыс.руб.
В течение отчетного периода проведено 30  плановых и 5неплановых  проверок как отдельных видов так и в целом  всей финансово-хозяйственной деятельности сельских поселений, и муниципальных учреждений.

В ходе проверок выявлено следующие нарушения:
- СП «село ОПХ»
 а) оплата штрафов за парковку 2 случая по 500 руб. 
 б) оплата штрафов за превышение скорости 2 случая по 500 руб.
 в ходе проверки деньги возвращены,
 в)  в табелях рабочего времени стоят выходные (суббота,воскресенье), но на эти дни выписаны путевые листы 13  
 случаев (устранено в ходе проверки).
- СП «Село Перемышль»
  а) накладная б/н от 01.03.2015. на покупку постельного белья  не указано на какие цели;
  б) накладная б/н от 14.02.2015 не указано на какие цели;
-СП «Деревня Погореловка» в трех контрактах (заготовка дров, замена ламп уличного освещения,окашивание территории ) не указан объем работ,
-СП «Село Гремячево» в трех актах к котрактам не указан объм работ, в контракте №8а от 01.07.2016 г. Не указан объеим работ.
- СП «Село Корекозево»  в контракте от04,08,2016г. Не указан объем работ .
- СП « Село Ахлебинино» в табелях учета рабочего времени стоя выходные, однако выписаны путевые листы 
14 случаев ( иправлено в ходе проверки).
-СП «Деревня Б.Козлы» в табелях учета рабочего времени стоят выходные , однако на эти дни выписаны путевые листы 5 случаев.
            
Контроль исполнения Федерального закона от 05 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществлялся в рамках контрольных мероприятий.
Проверено проведение 55 аукционов  из них состоялось-21 , с единственным поставщиком-307 .Экономия бюджетных средств составила 41884,8тыс. руб.
Проведено два контрольных мероприятия совместно с контрольно-счетной палатой Калужской области:
- анализ транспортно-эксплуатационного состояния и прозводства работ на  автомобильных дорогах общего пользования местного значения( отсутствовал паспорт автодороги «Григоровское-Игнатовское»;
- мероприятие по контролю результатов реализации в 2017 году подпрограммы «формирование современной городской среды» в СП «Село Перемышль» и СП «ОПХ»
    а) по СП «с. Перемышль» нарушены сроки окончания работ по двум объектам ,контракты 08.009.2017г. факт 27.09.2017г. ,28.09.2017г. дела переданы в суд.     
    б)  по СП «с.ОПХ» нарушены  сроки окончания работ по трем объектам контракты 30.08.2017г. фактически 1-.09.2017г. дела переданы в суд.
По запросу прокуратуры проведено четыре проверки:
- по СП «Деревня Хотисино» об использовании средств из резервного фонда;
- по СП «Село Ахлебинино»  об использовании средств из резервного фонда;
- по ремонту автодороги в д. Будаково ( жалоба местных дачников)
- по ремонту автодороги в д.Рыченки ( жалоба Рябченко П.И.)     

Основные задачи и предложения Контрольно-счетной комиссии 
МР «Перемышльский район» на 2019 г.
Задачи:
1. В числе главных задач, на решение которых будут сконцентрированы внимание и усилия Контрольно-счетной комиссии МР «Перемышльский район» в 2019 году стоят:
- обеспечение и дальнейшее развитие единой системы предварительного, оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением районного бюджета, 
-углубленное проведение экспертно-аналитических мероприятий, 
-концентрация экономической деятельности  на вопросах оценки прогноза социально-экономического развития района, перспектив, определяемых бюджетным планированием, выявление причин недопоступления доходов в бюджет.
2. Обеспечение контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, выделенных на целевые программы.
3. Обеспечение исполнения в установленные сроки представлений (предписаний) Контрольно-счетной комиссии МР «Перемышльский район», включая восстановление бюджетных средств (использованных незаконно или по нецелевому назначению).
4. Экспертно-аналитическая и информационная работа.
5. Взаимодействие с органами прокуратуры и иными надзорными и контрольными органами.
6. Проведение аудита в сфере закупок, в  форме экспертно-аналитической, информационной и иной деятельности посредством проверки, анализа и оценки информации о законности, целесообразности, об обоснованности, о своевременности, об эффективности и о результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам, а также проведение контроля в сфере закупок, путем проведения плановых и внеплановых проверок. 
       





Председатель Контрольно-счетной комиссии 
МР «Перемышльский  Район»                                                             АА.Ковалев 
