Новости
Открыта подписка на журнал «Государственный аудит. Право. Экономика» на 2013 год (индекс в каталоге «Роспечать» на первое полугодие 2013 года – 70396 и на годовую подписку – 70398).

Журнал издаётся Государственным научно-исследовательским институтом системного анализа Счётной палаты Российской Федерации, является профессиональным научно-практическим правовым изданием федерального уровня.

Председателем редакционного совета является Председатель Счётной палаты Российской Федерации, доктор юридических наук С.В.Степашин, главным редактором руководитель аппарата Счётной палаты Российской Федерации, научный руководитель НИИ СП, доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист Российской Федерации С.М.Шахрай.

На страницах журнала систематически рассматриваются актуальные вопросы государственного финансового контроля и аудита, государственной службы, региональной финансовой политики, антикоррупционной деятельности. Материалы, публикуемые в журнале, призваны способствовать оптимизации финансового контроля, в том числе совершенствованию принципов организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.
