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РЕЗОЛЮЦИЯ

Круглого стола на тему «Актуальные вопросы деятельности муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа РФ»
13 сентября 2012 года                                                                    город Иваново

1.Продолжить активную работу по созданию муниципальных контрольно-счетных органов в Центральном федеральном округе в целях  реализации Федерального закона                        от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
Поручить председателю Представительства Союза МКСО в ЦФО Голиковой Т.М. направить председателю Комиссии Союза МКСО по правовому обеспечению муниципальных контрольно-счетных органов Шайманову А.В. предложения по правовому регулированию вопросов внешнего государственного и муниципального финансового контроля (Приложении № 1 к настоящей Резолюции).

            2.Поручить председателю Контрольно-счетной палаты города Иванова, председателю научно-методической комиссии Союза МКСО РФ Соловьеву А.В.:


- продолжить работу по разработке стандартов и методических рекомендаций для муниципальных контрольно-счетных органов;


- активизировать взаимодействие Научно-методической комиссии Союза МКСО с Научно-методическим советом АКСОР;


- разработать и утвердить на Президиуме Союза МКСО реестр первоочередных стандартов,  необходимых к разработке  в 2013 году.

3.Поручить председателю Представительства Союза МКСО в ЦФО                       Голиковой Т.М.:

-обобщить результаты проведения единого общероссийского контрольного  мероприятия в сфере ЖКХ среди муниципальных контрольно-счетных органов по ЦФО с выявлением проблемных вопросов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, характерных для всех муниципальных образований и требующих дальнейшей проработки;
-обратиться с предложением на ближайшем заседании Президиума Союза МКСО о целесообразности  продолжить практику проведения единых общероссийских контрольных мероприятий.


4. Просить Председателя Союза МКСО Катренко В.С.:

-рассмотреть вопрос о возможности проведения первого заседания рабочей группы по классификации нарушений, выявляемых в ходе государственного финансового контроля не позднее сентября – октября 2012 года, а также определить перечень необходимых стандартов для осуществления внешнего финансового контроля в муниципальных образованиях, рассмотреть возможность  их разработки в течении 2013 года;

-рассмотреть вопрос о возможности  придания методике по определению штатной численности контрольно-счетного органа, утвержденной Президиумом Союза МКСО,  нормативного характера;


- рассмотреть возможность дальнейшего обращения  в адрес глав субъектов Российской Федерации по вопросам  создания муниципальных контрольно-счетных органов.
5.Просить ответственного секретаря Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации Столярова Н.С.:
- оказать содействие в формировании региональных объединений контрольно-счетных органов;
-продолжить практику проведения курсов повышения квалификации руководителей и сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований.
Председатель   Представительства    Союза

МКСО в Центральном федеральном округе,

Председатель Контрольно-счетной палаты

города Брянска                                                                                                     Т.М.Голикова

Приложение № 1

к Резолюции

Предложения

по правовому регулированию вопросов внешнего государственного и муниципального финансового контроля 

В соответствии с частью 2 статьи 3 Федерального закона № 6-ФЗ  контрольно-счетный орган муниципального образования является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и образуется представительным органом муниципального образования.

Исключение возможности  создания контрольно-счетного органа  в муниципальном образовании нормами закона не предусматривается.

Вместе с тем,  часть 2 статьи 34 Федерального закона Федерального закона                        от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» устанавливает, что наличие в структуре органов местного самоуправления контрольно-счетного органа не является обязательным.

В этой связи в правоприменительной практике возможны ситуации,  при которых  в ряде муниципальных образований контрольно-счетные органы не будут созданы.
Этой ситуации также способствует наличие в части 2 статьи 264.4. Бюджетного кодекса Российской Федерации нормы, позволяющей проводить внешнюю проверку годового отчета об исполнении местного бюджета представительным органом муниципального образования. В этой связи данную норму целесообразно исключить.
Вышеназванная несогласованность между нормами вышеназванных законов также будет приводить к неопределенности правового статуса контрольно-счетных органов.

Кроме того, необходимо обратить  внимание на действующую  редакцию части 3 статьи 34 Федерального закона № 131-ФЗ, согласно которой  порядок формирования, полномочия, срок полномочий, подотчетность, подконтрольность органов местного самоуправления, а также иные вопросы организации и деятельности указанных органов определяются уставом муниципального образования.

Определение  в уставе муниципального образования  порядка формирования и срока полномочий в отношении контрольно-счетных органов, не согласовывается  с нормами Закона 6-ФЗ, устанавливающего постоянный характер деятельности органов внешнего муниципального финансового контроля, а также  разовый характер их образования, именно образования, а не периодического формирования, представительным органом муниципального образования.

В соответствии с частью 8 статьи 3 Федерального закона  № 6-ФЗ                        контрольно-счетный орган муниципального образования в соответствии с уставом муниципального образования и (или) нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования может обладать правами юридического лица.

Таким образом,  если уставом муниципального образования контрольно-счетный орган наделен правами юридического лица, то правовое регулирования статуса контрольно-счетного органа  находится в  строго  определенном действующим законодательством правовом  поле.

А вот если уставом муниципального образования контрольно-счетный орган не наделен правами юридического лица, то дальнейшее правовое регулирование  статуса образованного представительным органом контрольно-счетного органа является достаточно неопределенным, поскольку действующие нормативные правовые акты никаких  предписаний по данному вопросу не содержат.

Контрольно-счетный орган муниципального образования, не обладающий правами юридического лица, на практике чаще всего входит в структуру представительного органа муниципального образования.

Вместе с тем, ни Федеральный  закон № 6-ФЗ, ни Федеральный закон                                                № 131-ФЗ не содержат норм, позволяющих одному органу местного самоуправления входить в состав другого органа местного самоуправления.

Кроме того, при такой ситуации нарушаются принципы организационной и функциональной независимости и самостоятельности контрольно-счетных органов.

Выходом из данной ситуации могло бы стать наделение всех контрольно-счетных органов муниципальных образований статусом юридического лица.

Но учитывая экономическую ситуацию в ближайшее время  рассчитывать  на соответствующие изменения в законодательстве  не приходится. 

В этой связи целесообразно предусмотреть в Федеральном законе                                          № 6-ФЗ, что  контрольно-счетные органы муниципальных образований, являющихся административными центрами субъектов Российской Федерации, в обязательном порядке должны обладать  правами юридического лица, поскольку это наиболее крупные муниципальные образования в стране с достаточно большим по сравнению с другими муниципалитетами  объемом бюджетных средств.  Также  необходимо конкретизировать  правовой статус муниципальных контрольно-счетных органов,  не обладающих  правами юридического лица.

В статье 5 Федерального закона № 6-ФЗ определен состав и структура контрольно-счетных органов, согласно которой контрольно-счетный орган образуется в составе председателя и аппарата, либо в составе председателя, заместителя председателя, аудиторов и аппарата. При этом должности председателя, заместителя председателя и аудиторов могут быть отнесены к муниципальным должностям нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.

В случае, если должности председателя, заместителя председателя и аудиторов не отнесены к муниципальным должностям, а являются должностями муниципальной службы, ограничение срока полномочий указанных должностных лиц представляется не соответствующим Федеральному закону от 02.03.2007  № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (часть 1 статьи 2) и Трудовому кодексу РФ                        (статья 59).

Таким образом, по вопросу регулирования правового положения председателя, заместителя председателя и аудиторов контрольно-счетного органа имеются некоторые противоречия между нормативными правовыми актами Российской Федерации, которые  необходимо устранить.

Кроме того, хотелось бы отметить, что учитывая иной по сравнению с другими муниципальными служащими порядок назначения на должность, наличие определенного срока полномочий, должности председателя, заместителя председателя и аудиторов муниципальных контрольно-счетных органов целесообразно законодательно  отнести к муниципальным должностям, что автоматически приведет к устранению вышеназванных  противоречий между Федеральным законом № 6-ФЗ,  Трудовым кодексом Российской Федерации и Федеральным законом  «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Также необходимо обратить  внимание на  отсутствие в настоящее время конкретного механизма действий муниципальных контрольно-счетных органов в случае неисполнения их представлений и предписаний.

В этой связи целесообразно внести изменения в действующее  законодательство, в части установления административной ответственности за неисполнение  представлений и предписаний контрольно-счетных органов муниципальных образований.

