Приложение 

к приказу Контрольно-счётной палаты Калужской области 

от  21 октября  2013 года №  15-А

Порядок 
проведения в Контрольно-счетной палате Калужской области антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов 
(проектов нормативных правовых актов)

1. Настоящий Порядок разработан в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Законом Калужской области от 27.04.2007 № 305-ОЗ «О противодействию коррупции в Калужской области». 
2.
Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) (далее - антикоррупционная экспертиза) проводится в целях выявления и последующего устранения коррупциогенных факторов, выявленных в нормативных правовых актах (проектах нормативных правовых актов) Контрольно-счётной палаты Калужской области (далее – КСП), проектах законов об областном бюджете, бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования, законов и нормативных правовых актов органов государственной власти Калужской области, государственных программ Калужской области, поступивших в КСП для проведения финансово-экономической экспертизы в соответствии с Законом Калужской области «О Контрольно-счётной палате Калужской области».

3.
Антикоррупционную экспертизу проводит должностное лицо, ответственное за проведение правовой экспертизы нормативных правовых актов (далее – правовая экспертиза), назначенное приказом Контрольно-счётной палаты.

4.
При проведении антикоррупционной экспертизы лицо, ответственное за проведение правовой экспертизы, обязано руководствоваться следующим:

а) коррупциогенными факторами, устанавливающими для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, являются:

- широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределённость сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий органов государственной власти (их должностных лиц);

- определение компетенции по формуле "вправе" - диспозитивное установление возможности совершения органами государственной власти (их должностными лицами) действий в отношении граждан и организаций;

- выборочное изменение объёма прав - возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органов государственной власти (их должностных лиц);

- чрезмерная свобода нормотворчества - наличие бланкетных и отсылочных норм, приводящее к принятию нормативных правовых актов, вторгающихся в компетенцию органа государственной власти, принявшего первоначальный нормативный правовой акт;

- принятие нормативного правового акта за пределами компетенции - нарушение компетенции органов государственной власти (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов;

- заполнение законодательных пробелов при помощи подзаконных актов в отсутствие законодательной делегации соответствующих полномочий - установление общеобязательных правил поведения в подзаконном акте в условиях отсутствия закона;

- отсутствие или неполнота административных процедур - отсутствие порядка совершения органами государственной власти (их должностными лицами) определённых действий либо одного из элементов такого порядка;

- отказ от конкурсных (аукционных) процедур - закрепление административного порядка предоставления права (блага);

б)  коррупциогенными факторами, содержащими неопределённые, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям, являются:

- наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, - установление неопределённых, трудновыполнимых и обременительных требований к гражданам и организациям;

- злоупотребление правом заявителя органами государственной власти (их должностными лицами) - отсутствие чёткой регламентации прав граждан и организаций;

- юридико-лингвистическая неопределённость - употребление неустоявшихся, двусмысленных терминов и категорий оценочного характера.

5.
Антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов КСП проводится при проведении их правовой экспертизы. При этом к рассмотрению принимаются только проекты нормативных правовых актов, согласованные со всеми заинтересованными должностными лицами КСП.

6.
Антикоррупционная экспертиза проектов законов об областном бюджете, бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования, законов и нормативных правовых актов органов государственной власти Калужской области, государственных программ Калужской области проводится в рамках финансово-экономической экспертизы.

7.
Срок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) КСП составляет не более 2 рабочих дней со дня получения их должностным лицом, ответственным за проведение правовой экспертизы.

Антикоррупционная экспертиза проектов законов об областном бюджете, бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования, законов и нормативных правовых актов органов государственной власти Калужской области, государственных программ Калужской области проводится в пределах срока финансово-экономической экспертизы соответствующих проектов нормативных правовых актов.

8.
В случае выявления в нормативных правовых актах (проектах нормативных правовых актов) коррупциогенных факторов должностным лицом, ответственным за проведение правовой экспертизы, составляется заключение, в котором указываются выявленные коррупциогенные факторы и даются рекомендации по их устранению.

9.
Заключение подлежит обязательному рассмотрению Председателем КСП.

10.
Проект нормативного правового акта КСП, прошедший антикоррупционную экспертизу, визируется должностным лицом, ответственным за проведение правовой экспертизы.

11.
Запрещается представлять проекты нормативных правовых актов на рассмотрение Председателю КСП без визы должностного лица, ответственного за проведение правовой экспертизы.

12.
В случае выявления коррупциогенных факторов в проектах законов и нормативных правовых актов органов государственной власти Калужской области, государственных программ Калужской области, они подлежат обязательному отражению в заключении КСП, составляемом по итогам финансово-экономической экспертизы.

13.
Председателем КСП по результатам рассмотрения заключения антикоррупционной экспертизы проектов законов и нормативных правовых актов органов государственной власти Калужской области, государственных программ Калужской области, может быть принято решение о направлении заключения в прокуратуру Калужской области.

