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Методические указания по мониторингу целевых показателей социально-экономического развития Калужской области (далее соответственно – Методические указания, мониторинг) разработаны в целях методологического обеспечения экспертно-аналитической деятельности, осуществляемой Контрольно-счетной палатой Калужской области (далее – Контрольно-счетная палата).
Методические указания разработаны в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Калужской области, локальными правовыми актами Контрольно-счётной палаты.
Методические указания разработаны для использования членами коллегии Контрольно-счетной палаты, инспекторами и иными сотрудниками аппарата Контрольно-счетной палаты при организации и проведении экспертно-аналитических мероприятий, программами которых предусмотрен анализ и оценка целевых показателей социально-экономического развития Калужской области.
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Мониторинг проводится Контрольно-счетной палатой в виде самостоятельного отдельного экспертно-аналитического мероприятия, включенного в соответствующий раздел плана работы Контрольно-счетной палаты на текущий год.
Объектами контроля при осуществлении мониторинга являются органы исполнительной власти Калужской области.
При проведении мониторинга используется информация, содержащаяся в информационных системах, доступ к которым имеет Контрольно-счетная палата, а также информация, получаемая по запросам.
Подготовка организационно-распорядительных документов по проведению экспертно-аналитического мероприятия, непосредственное проведение экспертно-аналитического мероприятия и оформление его результатов осуществляется в соответствии со Стандартом внешнего государственного финансового контроля СГА 102 «Порядок проведения экспертно-аналитического мероприятия».
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Целью мониторинга является своевременное выявление негативных факторов и рисков, влияющих на показатели социально-экономического развития Калужской области, а также оценка эффективности деятельности органов исполнительной власти Калужской области.
Задачами мониторинга являются:
- анализ целевых показателей социально-экономического развития Калужской области;
- оценка динамики изменения показателей, характеризующих уровень социально-экономического развития Калужской области;
- оценка рисков недостижения целевых значений запланированных показателей социально-экономического развития Калужской области;
- оценка эффективности расходования бюджетных средств.
Примерные направления социально-экономического развития Калужской области, по которым может осуществляться мониторинг:
- дорожное хозяйство;
- здравоохранение;
- физическая культура и спорт;
- образование;
- культура
- туризм;
- лесное хозяйство;
- предпринимательство;
- социальная поддержка граждан;
- обеспечение доступным и комфортным жильем;
- развитие сельского хозяйства и сельских территорий;
- формирование современной городской среды;
- воспроизводство и использование природных ресурсов;
- развитие информационного общества;
- охрана окружающей среды;
- иные направления социально-экономического развития Калужской области.
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Сбор количественных показателей и качественных характеристик направления социально-экономического развития Калужской области, являющегося предметом мероприятия, осуществляется на основании следующих документов:
- стратегия социально-экономического развития Калужской области на долгосрочный период;
- прогноз социально-экономического развития Калужской области на долгосрочный период;
- бюджетный прогноз Калужской области на долгосрочный период;
- прогноз социально-экономического развития Калужской области на среднесрочный период (в рамках проверяемого периода);
- план мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития на долгосрочный период;
- государственные программы Калужской области;
- доклады Губернатора Калужской области, руководителей органов исполнительной власти Калужской области;
- статистическая информация, содержащаяся в информационных системах;
- информация, получаемая по запросам;
- иные источники.
Полученная информации анализируется в динамике за определенный период. Анализ показателей может проводиться с использованием следующих методов:
- метод сравнения (сравнение со среднероссийским уровнем, с нормативными значениями показателей, установленными или рекомендованными в соответствии с нормативными правовыми и иными актами, сравнение со значениями предыдущих периодов).
- факторный анализ (направлен на выявление скрытых факторов, влияющих на целевые показатели);
- балансовый метод (сопоставление взаимосвязанных показателей с целью выяснения и измерения их взаимного влияния, а также подсчета резервов повышения эффективности);
- анализ процессов (идентификация и анализ процессов как основа для достижения целей и результатов);
- анализ «разрывов» (анализ причин разницы между фактическим и планируемым значением целевых показателей).
При этом возможно сравнение со значением соответствующего целевого показателя, установленного экспертным путем. При проведении анализа может учитываться степень зависимости значения показателя от решения и действия (бездействия) органов исполнительной власти Калужской области.
Оценка рисков осуществляется с использованием методов и процедур, определенных Методическими рекомендациями по оценке рисков при проведении стратегического аудита и аудита эффективности, утвержденных приказом Контрольно-счетной палаты.
По результатам анализа количественных показателей и качественных характеристик направления социально-экономического развития Калужской области, а также оценки рисков формируются выводы, подготавливаются предложения и рекомендации.
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Порядок оформления результатов экспертно-аналитического мероприятия по оценке бюджетной устойчивости муниципальных образований Калужской области, осуществляется в соответствии со стандартом внешнего государственного финансового контроля СГА 102 «Порядок проведения экспертно-аналитического мероприятия».
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Внесение изменений в настоящие методические рекомендации осуществляется на основании решений коллегии Контрольно-счетной палаты.
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