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Приложение № 4
к стандарту внешнего государственного аудита (контроля) СГА 201 «Предварительный аудит формирования федерального бюджета»

Примерная структура заключения Счетной палаты Российской Федерации на проект федерального закона о федеральном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период по подразделу 7                          «Результаты проверки и анализа планирования расходов федерального бюджета на очередной финансовый год и на плановый период на реализацию государственных программ Российской Федерации (подготавливается Сводным департаментом предварительного, оперативного и последующего контроля федерального бюджета)
Обобщающая характеристика представленных материалов проекта федерального бюджета на очередной финансовый год и на плановый период в части госпрограмм, в том числе анализ:

соответствия целей, задач, показателей (индикаторов) госпрограмм целям, задачам, показателям документов стратегического планирования;

обоснованности целей и задач госпрограмм, их согласованности, а также оценка состава и значений целевых показателей (индикаторов) госпрограмм;

данных об исполнении расходов на реализацию госпрограмм за счет всех источников финансового обеспечения;

финансового обеспечения госпрограмм за счет средств федерального бюджета;

финансового обеспечения госпрограмм по главным распорядителям средств федерального бюджета;

состава и динамики показателей (индикаторов) госпрограмм в сравнении с динамикой их финансового обеспечения;

состава показателей (индикаторов) госпрограмм и показателей (индикаторов) подпрограмм (федеральных целевых программ);

рисков невыполнения показателей (индикаторов) подпрограмм госпрограмм.

