ИНФОРМАЦИЯ

по результатам анализа нарушений и недостатков, допускаемых участниками бюджетного процесса Калужской области, за I полугодие 2017 года

(отчёт рассмотрен на заседании коллегии КСП Калужской области 21 июля 2017 года (протокол № 20))

Анализ нарушений и недостатков, допускаемых участниками бюджетного процесса Калужской области, выявленных в ходе контрольных мероприятий в I полугодии 2017 года, проведен в соответствии с пунктом 3.8 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области (далее – Палата) на 2017 год. 
В контрольной деятельности Палата руководствуется Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного финансового контроля, который был утвержден приказом Палаты от 12.01.2016 № 1-А (в ред. от 09.06.2017) (далее -  классификатор). Учет результатов контрольных мероприятий осуществляется в разрезе количественно-суммовых и количественных нарушений с указанием их кодов, предусмотренных классификатором.
За I полугодие 2017 года КСП Калужской области проведено 20 проверок в рамках внешнего контроля за направлением и использованием бюджетных средств на 32 объектах, из них 19 государственных учреждений, 11 государственных органов Калужской области, Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области, АО «Международный аэропорт «Калуга».

В ходе контрольной деятельности общий объем проверенных финансовых средств составил 7 392,0 млн руб. По результатам контрольных мероприятий установлено 1 696 нарушений требований нормативных правовых актов Российской Федерации и Калужской области. Общая сумма средств, при использовании которых допущены нарушения, составила 132,2 млн руб. 

Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц составили 1 498 случаев, или 88,3 % общего числа выявленных в I полугодии 2017 года нарушений, из них 29 нарушений на общую сумму 37,8 млн руб. и 1 469 нарушений, не имеющих стоимостной оценки. 

В ходе контрольных мероприятий установлены нарушения условий реализации контрактов (договоров), в том числе в части выполнения предусмотренных объемов работ, сроков реализации, своевременности расчетов по контракту (договору) (19 нарушений на общую сумму 12,8 млн руб.), а также нарушения порядка авансирования при осуществлении закупок (8 нарушений на общую сумму 25,0 млн руб.). 

При проверке закупочной деятельности организаций с государственным участием установлено 920 нарушений, допущенных вследствие отсутствия в контрактах (договорах) обязательных условий.

В I полугодии 2017 года выявлено 129 нарушений при формировании и исполнении бюджетов, из них 82 финансовых нарушения на сумму 28,4  млн руб. и 47 нарушений, не имеющих стоимостной оценки. 
В том числе установлено 48 нарушений необоснованного расходования бюджетных средств на выплаты работникам государственных органов и учреждений на общую сумму 6,7 млн руб., 19 нарушений расходования бюджетных средств казенными учреждениями, не отвечающих принципу эффективности, в сумме 0,8 млн руб. 
При исполнении бюджета объектами контроля допускались следующие нарушения, не имеющие стоимостной оценки:

- невыполнение установленных показателей в ходе исполнения мероприятий государственных, целевых и адресных программ;

- невыполнение, неполное выполнение государственного задания;

- принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств;

- нарушения порядка и условий оплаты труда работников государственных (муниципальных) органов, учреждений.

Выявлены нарушения в деятельности объектов контроля при ведении бухгалтерского (бюджетного) учета и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 3 нарушения на сумму 149,3 тыс. руб. и 21 нарушение, не имеющее стоимостной оценки (1,4 % общего числа нарушений). В ходе контрольных мероприятий фиксируются факты несоблюдения требований, предъявляемых к организации и осуществлению внутреннего контроля, проведению инвентаризации активов и обязательств, оформлению первичных учетных документов.
Основными нарушениями в сфере управления и распоряжения государственной собственностью являются ненадлежащее выполнение обязанностей руководителя организации, в том числе влекущее убыточную/неприбыльную деятельность организации, получение меньшей, чем возможно прибыли, а также нарушение порядка распоряжения имуществом организаций, являющихся объектами контроля в соответствии с ч.1 ст. 266.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, нарушение порядка закрепления и использования, находящихся в государственной собственности административных зданий, строений, сооружений, нежилых помещений и движимого имущества. 
В данной сфере установлено 44 нарушения (2,6 % общего числа нарушений), из них 22 нарушения на общую сумму 65,8 млн руб. и 22 нарушения, не имеющих стоимостной оценки. 
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