ИНФОРМАЦИЯ

по результатам анализа полноты и своевременности принятия мер 
по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий, за I полугодие 2017 года
(отчёт рассмотрен на заседании коллегии КСП Калужской области 25 августа 2017 года (протокол № 21))

Анализ полноты и своевременности принятия мер по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий, проведен в соответствии с пунктом 3.10 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2017 год.

Согласно п. 4.8 СГА 105 вопрос о реализации представлений (предписаний) Контрольно-счетной палаты рассматривается на заседании коллегии Контрольно-счетной палаты. Обобщение материалов по реализации представления (предписания) Контрольно-счетной палаты осуществляет руководитель контрольного мероприятия, на которого возложена обязанность контроля соответствующего представления (предписания). Контроль реализации представлений (предписаний) Контрольно-счетной палаты осуществляется руководителями контрольного мероприятия, ответственными за проведение соответствующих контрольных мероприятий.

На 01.01.2017 количество представлений на контроле 42.
В I полугодии 2017 года направлено 30 представлений, которые поставлены аудиторами Палаты на контроль в соответствии с решениями коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
В I полугодии 2017 года решениями коллегии Палаты рекомендовано снять с контроля 17 представлений.
На 01.07.2017 количество представлений на контроле 56, из них:
- по проверкам прошлых периодов – 36;

- по проверкам 2017 года – 20.

В целях устранения выявленных нарушений в I полугодии 2017 года возмещен ущерб бюджету в общей сумме 14 787,8 тыс. руб., объектами контроля был усилен контроль за расходованием бюджетных средств, полнотой и своевременностью отражению в учете имущества и обязательств, формированием планов-графиков закупок для государственных нужд, соблюдением сроков исполнения обязательств за поставленные товары, работы и услуги по заключенным договорам. Также объектами контроля вносились соответствующие изменения в локальные нормативные акты, были подготовлены изменения в нормативные правовые акты Калужской области. 

Аудиторами Палаты обеспечен контроль за рассмотрением представлений, а также за полнотой и своевременностью принятия мер по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий.
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