Информация
о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Анализ и оценка расходов на финансирование и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей»

1. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 3.10 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2018 год.
2. Объекты экспертно-аналитического мероприятия: Управление Судебного департамента в Калужской области, служба по организационному обеспечению деятельности мировых судей Калужской области.
3. Предмет экспертно-аналитического мероприятия:

нормативные правовые и ведомственные акты, а также иные правовые и организационно-распорядительные документы, регламентирующие процесс формирования и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в части обеспечения деятельности мировых судей;

средства, предусмотренные на финансирование и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей;

первичные учетные документы, бюджетная (финансовая), статистическая и иная отчетность объектов экспертно-аналитического мероприятия о расходах на финансирование и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей.
4. Цели экспертно-аналитического мероприятия:
1. Анализ и оценка соблюдения объектами экспертно-аналитического мероприятия требований нормативных правовых и ведомственных актов, а также иных правовых и организационно-распорядительных документов в процессе финансирования и расходования бюджетных средств на обеспечение деятельности мировых судей, включая оценку их обоснованности и нормативных затрат.

2. Анализ соблюдения порядка пользования и распоряжения имуществом, предназначенным для осуществления деятельности мировыми судьями.

3. Анализ и оценка ресурсного обеспечения деятельности мировых судей.

5. Исследуемый период: 2012‑2017 годы.
6. Сроки проведения мероприятия: с 22 марта по 24 августа 2018 года.
7. Результаты мероприятия:

Во исполнение Федерального закона от 17.12.1998 № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» и Закона Калужской области от 27.06.2000 № 33-ОЗ «О мировых судьях в Калужской области» создана служба по организационному обеспечению деятельности мировых судей в Калужской области (далее – Служба).

В 2012‑2017 годах в деятельности Службы можно выделить на 2 периода:

1) 2012 год – февраль 2017 года.

Служба не являлась юридическим лицом, являлась структурным подразделением Управления Судебного департамента в Калужской области (далее – Управление) и подчинялась начальнику Управления. Для осуществления хозяйственной деятельности лицевые счета для проведения операций с бюджетными средствами по денежному содержанию и текущему содержанию Службы были открыты в управлении Федерального казначейства по Калужской области министерства финансов Калужской области для Управления.

2) с 01.03.2017 по настоящее время.
В соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 06.02.2017 № 49 создана служба по организационному обеспечению деятельности мировых судей Калужской области, которая является исполнительным органом государственной власти Калужской области, обладает исполнительно-распорядительными и контрольными полномочиями, отнесенными к ее ведению. Служба является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс (имущество), лицевые бюджетные и иные счета.
Анализ осуществления Службой по организационному обеспечению деятельности мировых судей в Калужской области полномочий показал, что полномочия по обеспечению деятельности мировых судей, возложенные на органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации федеральным законодательством, закреплены законодательно на региональном уровне и осуществляются Службой в соответствии с Положением, утвержденным постановлением Правительством Калужской области от 06.02.2017 № 49.

Согласно Федеральному закону от 29.12.1999 № 218-ФЗ «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации» на территории Калужской области создано 55 судебных участков и действуют 55 мировых судей.
За 2012‑2017 годы общий объём бюджетных ассигнований, предусмотренных законами об областном бюджете, увеличился с 106 881,7 тыс. руб. в 2012 году до 164 260,5 тыс. руб. в 2017 году, или на 57 378,8 тыс. руб. (рост – 153,7 %).

В целом финансовое обеспечение Службы за 2012‑2017 годы составило 779 854,6 тыс. руб., или 98,5 % лимитов бюджетных обязательств, в том числе на обеспечение деятельности мировых судей 679 168,4 тыс. руб., или 87,1 % кассовых расходов.
В общем объёме финансового обеспечения Службы доля расходов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда составила 68,7 %, оплата работ, услуг – 28,6 %, прочие расходы – 0,2 %, увеличение стоимости основных средств – 0,4 %, увеличение стоимости материальных запасов – 2,1%.

Расходы на обеспечение деятельности 55 судебных участков мировых судей составили в 2012 году 83,1 % общего объема расходов Службы, в 2013 году – 86,7 %, в 2014 году – 85,5 %, в 2015 году – 87,2 %, в 2016 году – 88,5 %, в 2017 году – 89,9 %. На содержание аппарата Службы приходилось от 16,9 % общего объема расходов в 2012 году до 10,1 % в 2017 году.

Бюджетные ассигнования на обеспечение деятельности Службы с 2013 года предусматривались в областном бюджете в рамках ведомственной целевой программы «Организационное обеспечение деятельности мировых судей в Калужской области».

За 2013-2017 годы объём расходов в рамках ВЦП увеличился на 41 115,6 тыс. руб., или на 33,8 %. Наибольший темп роста расходов наблюдался в 2017 году по сравнению с 2016 годом – 23,2 % (30 710,3 тыс. руб.). В 2016 году относительно 2015 года расходы были уменьшены на 1,4 % (1 913,9 тыс. руб.).

Внешняя проверка бюджетной отчетности Службы показала, что  полнота и достоверность представленной для внешней проверки годовой бюджетной отчётности службы по организационному обеспечению деятельности мировых судей Калужской области в целом соответствовали требованиям законодательства Российской Федерации, применимого в части подготовки годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств.

Показатели отчетности соответствовали данным, представленным в отчётах об исполнении областного бюджета за соответствующие финансовые годы.

Общее количество рассмотренных дел в 2017 году по сравнению с 2012 годом возросло на 60 667, или в 2,3 раза (с 62 663 до 123 330), в том числе на 19 827, или 31,6 %, в 2013 году по сравнению с 2012 годом и на 26 800, или 27,8 %, в 2017 году по сравнению с 2016 годом.

Наибольшее количество рассмотренных дел на судебном участке № 43 Сухиничского района (4 135 дел в 2015 году, что составило 4,4 % общего количества рассмотренных дел в 2015 году, 4 934 дела в 2016 году, или 5,1 %, 4 281 дело в 2017 году, или 3,5 %).

В 2017 году средняя нагрузка на 1 судью в месяц составила 213,6 дела, на 26 участках нагрузка превышала среднюю нагрузку по области, наибольшая нагрузка на судью на судебном участке № 43, которая составляла 407,7 дела в месяц, что в 1,9 раза выше средней по области.

Наблюдалась неравномерность нагрузки на мировых судей как в одном и том же судебном районе, так и среди судебных районов. В 2017 году в Сухиничском районе нагрузка на мирового судью на участке № 43 в 2,7 раза выше, чем на участке № 39; в Кировском районе нагрузка на судебном участке № 31 в проверяемом периоде в 7,4 раза выше, чем на судебном участке № 33.

В 2012-2017 годах размещение заказов для обеспечения деятельности Службы осуществлялось путём проведения аукционов, запроса котировок и без проведения торгов у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика). 
В анализируемом периоде заключено 1 538 контрактов (договоров), из них по результатам проведения аукционов заключено 84 контракта (5,5 % общего количества контрактов), с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) заключено 1 429 договоров (92,9 % общего количества), по запросам котировок – 25 договоров (1,6 % общего количества).

Общий объём закупок составил 242 685,0 тыс. руб., в том числе 58 545,5 тыс. руб. по результатам проведения аукционов (24,1 %), 178 279,8 тыс. руб. – закупок у единственного поставщика (73,5 %), 5 859,7 тыс. руб. – запроса котировок (2,4 %).
В целом в деятельности Службы отмечается тенденция размещения заказов без проведения торгов у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика).

Расходы на закупки для государственных нужд на обеспечение деятельности мировых судей увеличились с 27 781,0 тыс. руб. в 2012 году до 69 893,2 тыс. руб. в 2017 году, или в 2,5 раза.
Выявлены отдельные нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

По состоянию на 01.01.2018 для размещения судебных участков заключены договоры (государственные контракты) на использование 28 объектов недвижимости, из них:

- 12 помещений в зданиях федеральных судов общей юрисдикции и иных зданиях, находящихся в федеральной собственности, из них: 

6 помещений (основная площадь 4 784,6 кв. м) Управление судебного департамента в Калужской области предоставило в безвозмездное пользование для размещения 22 судебных участков и Службы по организационному обеспечению деятельности мировых судей; 

6 помещений (основная площадь 1 009,4 кв. м) Управление судебного департамента в Калужской области предоставило по договорам аренды для размещения 8 судебных участков;

- 10 помещений (основная площадь 2 120,1 кв. м) передано в пользование Службе для размещения 15 судебных участков согласно договорам безвозмездного пользования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов Калужской области;

- 6 помещений (основная площадь 1 592,3 кв. м) передано в пользование Службе для размещения 10 судебных участков мировых судей в соответствии с договорами аренды нежилых помещений с субъектами предпринимательской деятельности.

На условиях аренды используются 12 помещений, что составляет 43 % помещений, в которых размещены судебные участки мировых судей.

В безвозмездное пользование предоставлено 16 помещений, что составляет 57 % помещений, в которых размещены судебные участки мировых судей, из них на условиях бессрочного пользования предоставлено 14 помещений (6 помещений федеральной формы собственности и 8 помещений муниципальной формы собственности), 2 помещения предоставлено с ограничением срока пользования.

Согласно рекомендуемым нормативам обеспечения деятельности мировых судей, утвержденных Научно-экспертным советом Судебного департамента при Верховном суде Российской Федерации, средний размер занимаемых судебным участком площадей составляет 245 кв. м.

По состоянию на 1 января 2018 года общая площадь служебных помещений, занимаемых мировыми судьями Калужской области, составляла 8 739,24 кв. м, в среднем на один судебный участок Калужской области приходится 158,8 кв. м общей площади. 

Из 55 судебных участков только 44 судебных участка обеспечены залами судебных заседаний, из них 33 зала используются мировыми судьями единолично, в 11 залах есть выход из кабинета мирового судьи.
Анализ материально-технической оснащенности показал, что материально-техническое обеспечение судебных участков позволяет мировым судьям осуществлять свою деятельность. Вместе с тем отмечается нехватка площадей, предназначенных для размещения мировых судей, в результате чего 20 % судебных участков не обеспечены залами судебных заседаний, отсутствует система видеонаблюдения в помещениях, где располагаются 17 судебных участков, залы судебных заседаний всех судебных участков не оборудованы системами аудио и видео протоколирования, а также видеоконференц-связи.

Итоги экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области 24.08.2018.

Информационное письмо и отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлены начальнику Службы по организационному обеспечению деятельности мировых судей в Калужской области. Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлена Губернатору Калужской области.

В соответствии с п. 7 Решения о проведении параллельного экспертно-аналитического мероприятия «Анализ и оценка расходов на финансирование и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей» от 13 февраля 2018 года аудитору Счетной палаты Российской Федерации Блиновой Татьяне Викторовне направлен отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия и итоговые документы по результатам экспертно-аналитического мероприятия в электронном виде.
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