ИНФОРМАЦИЯ

о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Анализ системы здравоохранения Калужской области

(состояние на начало 2018 года, объемы платных медицинских услуг, оказываемых населению области частными медицинскими учреждениями

и государственными учреждениями здравоохранения области)»

В декабре 2018 года проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ системы здравоохранения Калужской области (состояние на начало 2018 года, объемы платных медицинских услуг, оказываемых населению области частными медицинскими учреждениями и государственными учреждениями здравоохранения области)». По итогам проведенного мероприятия установлено, что по состоянию на 01.01.2018 лицензию на осуществление медицинской деятельности на территории Калужской области, выданную министерством здравоохранения Калужской области, имели 566 медицинских организаций, в том числе: 105 государственных учреждений, 328 юридических лиц частной формы собственности, 133 индивидуальных предпринимателей. 

В 2013-2017 годах доля платных медицинских услуг (частного финансирования) в суммарном объеме финансирования здравоохранения Калужской области постепенно возрастала: с 19,1 % за 2013 год до 24,7 % в 2016-2017 годах. Таким образом, на начало 2018 года четверть суммарного объема медицинских услуг оплачивается за счет средств частного финансирования. 

Объем платных медицинских услуг в Калужской области достаточно широк, он включает платежи, взимаемые с пациентов как на базе государственных медицинских учреждений, так и при получении медицинских услуг на коммерческой основе в частных медицинских организациях. Несмотря на небольшую долю в общем объеме платных услуг, оказанных населению, она составила 8,8 % в 2017 году, масштабы платных медицинских услуг значительны (в 2017 году они превысили 4 млрд руб.) и демонстрируют устойчивую тенденцию к росту. Показатель объема платных медицинских услуг в расчете на душу населения также имеет тенденцию роста. За 2013-2017 год он увеличился в 1,8 раза. В 2013–2017 годах темпы роста объёмов платных медицинских услуг были выше темпов роста общих объёмов платных услуг, оказываемых населению области.

В структуре медицинских организаций, участвующих в Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (ТПГГ), за период 2012-2017 годов доля государственных учреждений снизилась с 86,5 % в 2012 году до 69,7 % в 2017 году за счет привлечения большего количества негосударственных организаций к участию в реализации ТПГГ (с 7 в 2010 году до 17 в 2017 году, или в 2,4 раза).

Платные медицинские услуги оказываются в тех направлениях здравоохранения, которые не требуют серьёзных материальных затрат (общая врачебная практика, профилактика заболеваний, оформление медицинских книжек). Учитывая уменьшение государственного финансирования медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях, а также в условиях дневного стационара, тенденция роста платных медицинских услуг по данному виду помощи сохранится.

Отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия рассмотрен на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области и рекомендован к утверждению (протокол от 28 декабря 2018 г. № 43, п. 8). Коллегией предложено использовать материалы данного экспертно-аналитического мероприятия при проведении контрольных мероприятий в 2019 году, обобщить и проанализировать данные об оказании платных медицинских услуг населению области за 2018 год и включить результаты анализа в материалы экспертно-аналитического мероприятия.
