ИНФОРМАЦИЯ
о результатах экспертно-аналитического мероприятия 

«Анализ использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах
 на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты»

В соответствии с пунктом 3.12 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области (далее – Палата) на 2018 год проведено совместное со Счётной палатой Российской Федерации экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты».

Единая программа проведения совместного экспертно-аналитического мероприятия «Анализ использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах  на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» утверждена 20 февраля 2018 года решением Коллегии Счётной палаты Российской Федерации (протокол от 19 февраля 2018 года № 5К(1226). 

Объекты, на которых экспертно-аналитические действия осуществлялись группой сотрудников Палаты с выходом на объект экспертно-аналитического мероприятия:
администрация муниципального района «Жуковской район» и 14 администраций поселений – получатели субвенции;

администрация муниципального района «Мещовский район» и 5 администраций поселений – получатели субвенции;

администрация муниципального района «Мосальский район» и 11 администраций поселений – получатели субвенции;

администрация муниципального района «Сухиничский район» и 18 администраций поселений – получатели субвенции.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.

1. По результатам анализа действовавших в 2016-2017 годах методик распределения субвенций местным бюджетам из бюджета Калужской области, обоснованность и достаточность объемов субвенций, предоставленных местным бюджетам из бюджета Калужской области в целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципальных образований, возникших при выполнении государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, а также своевременность их перечисления бюджетам муниципальных образований сделаны следующие выводы.
В 2016-2017 годах распределение субвенций местным бюджетам из бюджета Калужской области осуществлялось согласно Методике определения общего объема и распределения субвенции местным бюджетам из областного бюджета на осуществление государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты (далее – Методика Калужской области), утвержденной приложением 8 (р. XII) к Закону Калужской области от 26.09.2005 № 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями» (далее – Закон № 120-ОЗ).

Методика Калужской области разработана в целях определения общего объема субвенции, предоставляемой из областного бюджета на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. Распределение субвенции осуществляется пропорционально количеству граждан, состоящих на воинском учете, с учетом нормативов формирования бюджетных ассигнований на исполнение переданных полномочий и объективных условий, влияющих на стоимость оказываемых услуг в муниципальных образованиях.

В Методике Калужской области определяется распределение выделенной из федерального бюджета субвенции в зависимости от количества военно-учетных работников в каждом конкретном муниципальном образовании.

Методика Калужской области не содержит указание на применение норм учета материальных затрат, а также не устанавливает нормативы для расчета затрат на содержание одного военно-учетного работника. В Методике Калужской области (как и в нормативных правовых актах федерального уровня) не приводятся показатели, позволяющие оценить эффективность расходов на осуществление полномочий по первичному воинскому учету за счет средств субвенции.

В целом Методика Калужской области соответствует требованиям Правилам предоставления субвенций, утвержденных Постановлением № 258.

2. По результатам анализа соблюдения требований бюджетного законодательства при исполнении в 2016-2017 годах бюджетов муниципальных образований в части перечисления, использования и возврата неиспользованных остатков субвенций установлено следующее.
Законом Калужской области от 18.12.2015 № 36-ОЗ «Об областном бюджете на 2016 год» (таблица 3 приложения № 12 «Распределение межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Калужской области на 2016 год») и Законом Калужской области от 15.12.2016 № 146-ОЗ «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (таблица 3 приложения № 16 «Распределение межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Калужской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов») утверждено распределение субвенций 24 муниципальным районам Калужской области.

В 2016-2017 годах согласно решениям о бюджете соответствующих муниципальных районов Калужской области получателями субвенций являлись 265 поселений, из них 15 городских поселений и 250 сельских поселений.

Количество получателей субвенций, охваченных ЭАМ, составляет 52 муниципальных образования (4 муниципальных района и 48 поселений), или 18 % общего количества получателей субвенций.

На 2016 год лимиты бюджетных обязательств по ЦСР 9990051180 «Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» утверждены в сумме 28 372,4 тыс. руб., на 2017 год – в сумме 27 890,7 тыс. руб.
Согласно доведенных лимитов бюджетных обязательств субвенция распределена по муниципальным образованиям в 2016 году в размере 26 954,0 тыс. руб.; в 2017 году – 26 496,6 тыс. руб., в 2018 году – 28 457 тыс. руб. 

За 2016 год муниципальными образованиями произведено расходов за счет субвенции в объеме 22 892,7 тыс. руб. (85 % ЛБО в сумме 26 953,8 тыс. руб.), за 2017 год – в объеме 22 997,0 тыс. руб. (87,0 % ЛБО в сумме 27 890,7 тыс. руб.).
Отклонение между суммами доведенных бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств и показателями исполнения бюджета Калужской области и бюджетов муниципальных образований по ЦСР 9990051180 за 2016 год сложилось в сумме 4 061,1 тыс. руб., за 2017 год – в сумме 3 499,2 тыс. руб. 
В 2016 году в структуре неиспользованных администрациями поселений ЛБО наибольший объем составили расходы на обеспечение мебелью, инвентарем, оргтехникой, средствами связи, расходными материалами, в 2017 году – на оплату труда и начисления на фонд оплаты труда.

За 2016 – 2017 годы неиспользованные остатки субвенции сложились по следующим причинам:

- в связи с непринятием администрациями 30 поселений обязательств по оплате труда военно-учетных работников, на которых возложена обязанность по ведению воинского учета, сформировались остатки субвенции по расходам на оплату труда;
- в связи с отсутствием потребности в осуществлении расходов за счет субвенции;
- в связи с образованием экономии фонда оплаты труда в двух городских поселениях (вакантные должности)

Остатки средств субвенции возвращены муниципальными районами в областной бюджет в полном объеме в установленные сроки.
Перечисление средств субвенций с единого счета бюджетов районов на счета бюджетов поселений осуществлялось без задержек. 
Администрациями поселений обеспечены условия труда работников, на которых возложены обязанности ведения воинского учета. Рабочие места оборудованы мебелью, компьютером, МФУ, телефонным аппаратом. Расходными материалами, в том числе канцтоварами, военно-учетные работники обеспечены. Дебиторской и кредиторской задолженности по ЦСР 9990051180 нет.

Таким образом, требования бюджетного законодательства при исполнении в 2016-2017 годах бюджетов муниципальных образований Калужской области в части перечисления, использования и возврата неиспользованных остатков субвенций соблюдались.

3. По результатам оценки состояния бюджетного учета, операций по поступлению, перечислению и использованию субвенций, а также возврату их неиспользованных остатков, достоверности бюджетной и иной отчетности в части расходования и возврата неиспользованных остатков субвенций установлено следующее.

Нарушений, связанных с ведением бюджетного учета, операций по поступлению, перечислению, использованию субвенции, а также с составлением бюджетной отчетности, не установлено.

В ходе ЭАМ проведен анализ сводной отчетности за периоды I, II, III и IV кварталы 2016 года и аналогичные периоды 2017 года по расходованию субвенции, составленной министерством финансов Калужской области по форме, установленной приказом Минфина России от 03.07.2006 № 90н. Нарушений, связанных с составлением и представлением указанной отчетности, не установлено.

4. По результатам анализа полноты и своевременности выплаты заработной платы и материально-технического обеспечения военно-учетных работников органов местного самоуправления, а также реализация в отношении них установленных законодательством гарантий установлено следующее.
За счет средств субвенции расходы на оплату труда с начислениями военно-учетных работников за 2016 год составили 17 199,6 тыс. руб., или 75,1 % общих расходов (22 892,7 тыс. руб.). 

В 2017 году за счет средств субвенции было израсходовано 17 916,9 тыс. руб., или 77,9 % общих расходов (22 997,0 тыс. руб.) на оплату труда с учетом страховых взносов. 

Оплата труда военно-учетных работников осуществляется в соответствии с принятыми в муниципальных образованиях положениями об оплате труда.

В исследуемом периоде практически во всех поселениях в отношении освобожденных военно-учетных работников наблюдалась периодичность выплат заработной платы не реже, чем каждые полмесяца. Задержки выплат заработной платы происходили в основном в течение января 2017 года, января-февраля 2018 года, что объясняется несвоевременным поступлением средств субвенции в муниципальные образования из-за нерегулярных перечислений из федерального бюджета 

В 2016-2017 годах выплата заработной платы за счет средств субвенции не производилась в 30 сельских поселениях, из них:

14 сельских поселений Хвастовичского района;

10 сельских поселений Жуковского района;

6 сельских поселений Жиздринского района.
Как показало обследование, проведенное в 6 сельских поселениях Жуковского района, главами администраций поселений не издавались распорядительные документы, устанавливающие оплату труда работников, на которых возложены обязанности по ведению воинского учета, а также не разработаны правовые акты, устанавливающие порядок и условия оплаты труда в отношении таких работников. 

Обязанности по ведению воинского учета возлагались распоряжениями главы администрации на работников администраций, работа которых по результатам проверок комиссий военного комиссариата Калужской области по вопросам полноты и достоверности документов первичного воинского учета, качества осуществления первичного воинского учета и граждан, пребывающих в запасе, оценивается удовлетворительно.

5. По результатам оценки соблюдения требований законодательства о контрактной системе при осуществлении закупок для обеспечения деятельности военно-учетных работников (военно-учетных столов) органов местного самоуправления сделаны следующие выводы.

В общем объеме расходов субвенции расходы на материально-техническое обеспечение военно-учетных работников составили за 2016 год 5 693,1 тыс. руб., или 24,9 % общих расходов в сумме 22 892,7 тыс. руб., за 2017 год – 5 080,0 тыс. руб., или 22,1 % общих расходов в сумме 22 997,0 тыс. руб. 
По результатам ЭАМ установлено, что за счет средств субвенции осуществление закупок городскими и сельскими поселениями производилось без проведения конкурсных процедур на основании п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» как закупка у единственного поставщика на сумму менее 100,0 тыс. руб.

По результатам проведенного в ходе ЭАМ обследования установлено, что материально-техническое обеспечение ВУР осуществлялось согласно нормативным затратам на обеспечение функций муниципального органа только в одном муниципальном образовании - ГП «Город Белоусово».
Расходы по закупке материальных запасов (КОСГУ 340), основных средств (КОСГУ 310) за счет субвенции осуществлялись без должного обоснования объектов закупки, так как нормативные затраты на обеспечение функций муниципальных органов муниципальными правовыми актами в соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не определены.

Нарушения сроков исполнения обязательств администрациями поселений в отношении договор (контрактов), финансирование которых осуществляется за счет субвенции, не установлено.

Таким образом, в ходе ЭАМ несоблюдения требований законодательства о контрактной системе при осуществлении закупок для обеспечения деятельности военно-учетных работников (военно-учетных столов) органов местного самоуправления не выявлено.

6. По результатам сравнительного анализа планируемой и фактической численности военно-учетных работников (военно-учетных столов) органов местного самоуправления в 2016-2017 годах по отношению к планируемой и фактической численности граждан, состоящих на воинском учете в органах местного самоуправления установлено следующее.
В 2017 году в сравнении с 2016 годом произошло изменение в структуре ВУР: количество освобожденных ВУР уменьшилось на 3 чел. – с 46 чел. в 2016 году до 43 чел. в 2017 году; количество ВУР по совместительству увеличилось  на 3 чел. – с 231 чел до 234 чел.

Изменение количества ВУР связано с преобразованием МО СП «Угорская Волость» путём разделения на 2 МО: СП «Угорское» и СП «Деревня Никольское» (Закон Калужской области от 23.12.2014 № 657-ОЗ) и сокращением должности ВУР ГП «Город Кремёнки» в связи с уменьшением количества граждан, состоящих на воинском учете.

Сравнительный анализ планируемой и фактической численности военно-учетных работников (военно-учетных столов) органов местного самоуправления в ходе экспертно-аналитического мероприятия не выявил отклонений. Количество военно-учетных работников соответствует нормам количества военно-учетных работников, установленных п.11 Положения о воинском учете, утвержденного Постановлением № 719.

7. По результатам анализа динамики выделенных субвенций областному бюджету Калужской области из федерального бюджета (местным бюджетам из бюджета Калужской области) в проверяемом периоде, а также направлений их использования установлено следующее.

В анализируемом периоде объем субвенции уменьшился на 481,7 тыс. руб., или на 1,7 % с 28 372,4 тыс. руб. в 2016 году до 27 890,7 тыс. руб. в 2017 году. Фактическое поступление субвенции уменьшилось на 697,3 тыс. руб., или на 2,8 % с 24 883,3 тыс. руб. в 2016 году до 24 186,0 тыс. руб. в 2017 году.

В 2016 году муниципальным образованиям были доведены ЛБО в объёме 26 953,8 тыс. руб., которые были использованы в сумме 22 892,7 тыс. руб., неиспользованный объем ЛБО составил 4 061,1 тыс. руб.

В 2017 году муниципальным образованиям были доведены ЛБО в объёме 26 496,2 тыс. руб., которые были использованы в сумме 22 997,0 тыс. руб., неиспользованный объем ЛБО составил 3 499,2 тыс. руб.

Таким образом, в анализируемом периоде существенных изменений в динамике выделенных субвенций областному бюджету Калужской области из федерального бюджета, местным бюджетам из бюджета Калужской области не отмечено.

Анализ динамики и структуры использования субвенций муниципальными образованиями.

В ходе ЭАМ проведен анализ сводной отчетности за периоды I, II, III и IV кварталы 2016 года и аналогичные периоды 2017 года по расходованию субвенции, форма которой утверждена приказом Минфина России от 03.07.2006 № 90н «Об утверждении формы квартальной отчетности о расходовании субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты». Анализ данных о расходах местных бюджетов, произведенных в 2016-2107 годах за счет субвенции, показал, что общий объем расходов незначительно увеличился в 2017 году (на 104,3 тыс. руб., или на 0,5 %) в сравнении с 2016 годом. 
Направления расходования субвенции включают расходы на оплату труда, начисления на фонд оплаты труда и расходы на материально-техническое обеспечение ВУР. 

В 2017 году произошло увеличение расходов на оплату труда на 717,2 тыс. руб., или на 4,2 % по отношению к 2016 году.

В 2017 году расходы на материально-техническое обеспечение ВУР уменьшились на 613,1 тыс. руб., или на 10,8 %, в сравнении с расходами в 2016 году. 

Таким образом, в анализируемом периоде в динамике направлений использования выделенных субвенций местным бюджетам из бюджета Калужской области отмечаются незначительные изменения: 

увеличение расходов на оплату труда на 717,2 тыс. руб., или на 4,2 % по отношению к 2016 году, что связано с изменением окладов ВУР в среднем на 4,0 %;

снижение расходов на материально-техническое обеспечение ВУР на 613,1 тыс. руб., или на 10,8 %, в сравнении с расходами в 2016 году, что связано в основном с сокращением расходов на обеспечение мебелью, инвентарем, оргтехникой, средствами связи, расходными материалами. 

Учитывая, что администрациями поселений обеспечены условия труда работников, на которых возложены обязанности ведения воинского учета (рабочие места оборудованы мебелью, компьютером, МФУ, телефонным аппаратом, работники полностью обеспечены расходными материалами, в том числе канцтоварами), данная тенденция может сохраниться.

8.  Анализ причины образования неиспользованных остатков субвенций по состоянию на 1 января 2017 и 1 января 2018 года показал следующее.

В исследуемом периоде образование остатка субвенции произошло в связи с отсутствием потребности в осуществлении расходов на материально-техническое обеспечение ВУР за счет субвенции у отдельных администраций муниципальных образований, экономией фонда оплаты труда по освобожденным работникам в 3 поселениях, а также отсутствием в 30 поселениях распорядительных документов и правовых актов, устанавливающих порядок и условия оплаты труда работников, на которых возложены обязанности по ведению воинского учета. Возврат остатков субвенции в доход федерального бюджета осуществлен в соответствии с положениями пункта 5 статьи 242 БК РФ.
9. По результатам анализа соблюдения органами местного самоуправления условий предоставления субвенций на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, законности, эффективности и целевого использования субвенций на обеспечение деятельности военно-учетных работников (военно-учетных столов) органов местного самоуправления установлено следующее.
По результатам обследования в 13 муниципальных образованиях (25 % общего количества объектов ЭАМ) выявлены факты нецелевого использования бюджетных средств в сумме 319,0 тыс. руб., в том числе:

54,1 тыс. руб. – закупка основных средств, не связанных с ведением воинского учета;

44,5 тыс. руб. – закупка расходных материалов, не связанных с ведением воинского учета;

195,2 тыс. руб. – прочие расходы, не связанные с ведением воинского учета;

25,2 тыс. руб. – осуществление расходов, не поименованных в Постановлении Правительства РФ от 29.04.2006 № 258.

По результатам обследования в 3 муниципальных образованиях выявлены факты нарушений условий предоставления (расходования) субвенции (статья 306.8 БК РФ) в сумме 42,0 тыс. руб.

Согласно полномочиям Федерального казначейства, установленным статьёй 269.2 БК РФ, копии материалов ЭАМ, содержащие факты, свидетельствующие о совершении вышеуказанных бюджетных нарушений, для принятия соответствующих мер принуждения и ответственности направлены в Управление Федерального казначейства по Калужской области.

Итоги экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области 28.09.2018.
В соответствии с п. 6 Решения о проведении Счётной палатой Российской Федерации и контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации совместного экспертно-аналитического мероприятия от 14 февраля 2018 года № РЩ-29/02/2-04 направлены в Счётную палату Российской Федерации:

- информация по формам, доведенным письмом Счетной палаты РФ от 13.02.2018 № 02/2-Д-426/02/2-04;

- отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия.

Во исполнение решения коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области направлены:

- в министерство финансов Калужской области - информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия.

- в Управление Федерального казначейства по Калужской области - информационное письмо в отношении выявленных по результатам обследования в ряде муниципальных образований области нарушений, имеющих согласно ч. 1 ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации признаки нецелевого использования бюджетных средств, а также нарушений, имеющих согласно ст. 306.8 Бюджетного кодекса Российской Федерации признаки нарушений условий предоставления (расходования) межбюджетных трансфертов в форме субвенций из федерального бюджета.

4. в муниципальные образования, в которых проводило обследование, - заключения по результатам обследования.
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