Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Анализ нарушений и недостатков, допускаемых участниками бюджетного процесса Калужской области, за I квартал 2018 года»
В соответствии с пунктом 3.8 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2018 год проведено экспертно-аналитическое мероприятие
«Анализ нарушений и недостатков, допускаемых участниками бюджетного процесса Калужской области, за I квартал 2018 года.

За отчётный период Контрольно-счётной палатой Калужской области проведено 9 проверок по внешнему контролю за направлением и использованием бюджетных средств.

В I квартале 2018 года было проверено 13 объектов, в том числе 6 государственных учреждений, 6 государственных органов, некоммерческая организация «Фонд поддержки строительства доступного жилья в Калужской области».

В ходе контрольной деятельности общий объем проверенных финансовых средств составил 1 852,8 млн руб. Выявлено 272 нарушения, из них 63 финансовых нарушения на общую сумму 149,3 млн руб.
По результатам контрольных мероприятий, проведенных в I квартале 2018 года, выявлено 71 нарушение при формировании и исполнении бюджетов (26,1 % от общего числа нарушений), из них 54 финансовых нарушений на сумму 135,4 млн руб. и 17 нарушений, не имеющих стоимостной оценки.
Наибольшее количество финансовых нарушений, допущенных в ходе исполнения бюджета, составили:

- переплаты и неположенные выплаты работникам государственных (муниципальных) органов, учреждений– 46,3 % общего количества случаев нарушений, имеющих стоимостную оценку (25 случаев нарушений, общая сумма нарушений составила 3,0 млн руб.); 

- иные нарушения порядка и условий оплаты труда работников государственных (муниципальных) органов, учреждений– 18,5 % (10 случаев нарушений, общая сумма нарушений – 11,2 млн руб.).

Наибольший объем финансовых нарушений, допущенных в ходе исполнения бюджета, приходится на:

- расходование средств казенного учреждения без достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) без достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности) – 58,9 % общего объёма нарушений, имеющих стоимостную оценку (7 случаев нарушений, общая сумма нарушений составила 79,8 млн руб.);

- расходование средств казенного учреждения без достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) без достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности– 28,6 % общего объёма нарушений, имеющих стоимостную оценку (1 случай нарушения в сумме 38,7 млн руб.).
По результатам контрольных мероприятий, проведенных в I квартале 2018 года, выявлено 12 нарушений в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью (4,4 % от общего числа нарушений), из них 3 финансовых нарушения на сумму 11,9 млн руб. и 9 нарушений, не имеющих стоимостной оценки.

Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц составляют 63,6 % от общего числа выявленных нарушений, из них 3 финансовых нарушения на сумму 1,6 млн руб. и 170 нарушений, не имеющих стоимостной оценки.

Наиболее распространенными нарушениями при осуществлении государственных (муниципальных) закупок являются:

- нарушения условий реализации контрактов (договоров), в том числе в части выполнения предусмотренных объемов работ, сроков реализации, своевременность расчетов по контракту (договору) (всего 147 нарушений, или 85,0 % от общего числа нарушений в данной группе, из них 1 нарушение, имеющее стоимостную оценку, и 146 нарушений, не имеющих стоимостной оценки). Сумма выявленных нарушений составила 1,6 млн руб., или 98,8 % объема ущерба данной группы;

- нарушения порядка представления информации для ведения реестров контрактов, реестра недобросовестных поставщиков (8 нарушений, не имеющих стоимостной оценки, или 4,6 % от общего числа нарушений в данной группе); 

- иные нарушения при осуществлении закупочной деятельности отдельными видами юридических лиц (неразмещение в установленные сроки утвержденного акта, регламентирующего закупочную деятельность, информации о закупке; несоответствие контракта (договора) типовой форме и др.)  (8 нарушений, не имеющих стоимостной оценки, или 4,6 % от общего числа нарушений в данной группе).

В целях устранения нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий за I квартал 2018 года направлено 18 представлений.

Кроме того приняты меры к возвращению в областной бюджет Калужской области, в бюджет ТФОМС Калужской области и бюджеты других уровней средств, использованных незаконно и не по целевому назначению, в общей сумме 3 624,5 тыс. руб.

Внесено изменений в 89 нормативных правовых актов. Привлечено к дисциплинарной ответственности 12 должностных лиц. Также принято 102 иные меры по устранению выявленных нарушений.
