ИНФОРМАЦИЯ
о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Анализ эффективности администрирования поступлений в областной бюджет доходов от использования имущества, находящегося в собственности Калужской области»

(отчет рассмотрен на заседании коллегии  Контрольно-счетной палаты Калужской области 07 августа 2020)

[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 3.13 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2020 год проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ эффективности администрирования поступлений в областной бюджет доходов от использования имущества, находящегося в собственности Калужской области».

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено на следующих объектах:
- министерство экономического развития Калужской области (с выходом на объект);
- министерство финансов Калужской области (по запросу); 
- министерство сельского хозяйства Калужской области (по запросу).

В ходе экспертно-аналитического мероприятия проведена оценка деятельности министерства экономического развития Калужской области, министерства финансов Калужской области и министерства сельского хозяйства Калужской области по осуществлению полномочий главного администратора доходов областного бюджета, предусмотренных статьёй 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, проведен анализ полноты и своевременности начисления и поступления доходов от использования имущества, находящегося в собственности Калужской области.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия направлена информация в министерство финансов Калужской области.
В министерство экономического развития Калужской области направлено заключение по результатам обследования и предложения по повышению эффективности администрирования поступлений в областной бюджет доходов от использования имущества, находящегося в собственности Калужской области, в отношении:
прогнозирования администрируемых неналоговых доходов;
документооборота между министерством экономического развития Калужской области и централизованной бухгалтерией;
автоматизации внесения сведений в систему учёта государственного имущества;
администрирования доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов власти и созданных ими казенных учреждений; 
принятия мер по снижению задолженности по администрируемым поступлениям в областной бюджет доходов от использования имущества, находящегося в собственности Калужской области.
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