Обобщенная информация 
о результатах осуществления Контрольно-счётной палатой Калужской области аудита в сфере закупок в 2019 году

В соответствии с п. 2.3 общего стандарта  внешнего государственного финансового контроля Контрольно-счётной палаты Калужской области СГА 106 «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд», аудит в сфере закупок проводится как в виде отдельного контрольного (экспертно-аналитического) мероприятия, так и в виде составной части (отдельного вопроса) контрольного (экспертно-аналитического) мероприятия.
Контрольно-счетной палатой Калужской области в соответствии с планом работы на 2019 год проводился аудит в сфере закупок согласно требованиям статьи 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44‑ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) в рамках 39 контрольных мероприятий. 
Программами данных контрольных мероприятий предусматривалось проведение как аудита закупок в виде отдельного контрольного мероприятия (5 контрольных мероприятия), так и его проведение в виде составной части контрольного мероприятия (22 контрольных мероприятий). 
В ходе проведения 12 контрольных мероприятий, не связанных с аудитом закупок, также выявлены нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц.
Аудит закупок в виде отдельного контрольного мероприятия проведён на следующих объектах:
ГБУЗ КО «Калужский городской родильный дом»;
ГБУЗ КО «ЦРБ Тарусского района»;
ГБУЗ КО «Калужский областной клинический онкологический диспансер»;
ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 4 имени Хлюстина А.С.»;
ГБУ КО «СШОР по гребному спорту».
Общее количество объектов, на которых проводился аудит в сфере закупок – 83, из них заказчиков субъектов РФ – 42, муниципальных заказчиков – 41.
Всего в 2019 году Контрольно-счетной палатой Калужской области в ходе проведения 39 контрольных мероприятий осуществлен аудит 5 589 закупок товаров, работ, услуг с общим объемом 5 034,6 млн руб.
Выявлены нарушения по 413 закупкам, или 7,4 % общего количества проверенных закупок.
Общее количество нарушений законодательства о контрактной системе, выявленных при аудите в сфере закупок – 560, из них 49 - финансовых нарушения на сумму 61,8 млн руб.
Типичными нарушениями законодательства в сфере закупок, выявленных Контрольно-счетной палатой Калужской области, являются следующие: 
- нарушения статьи 34 Закона № 44-ФЗ, выразившиеся в нарушении условий реализации контрактов (договоров), в том числе в части выполнения предусмотренных объемов работ, сроков реализации, своевременность расчетов по контракту (договору) (72,5 % общего числа нарушений); 
- нарушения части 5 статьи 34 Закона № 44-ФЗ, выразившиеся в несоответствии поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг требованиям, установленным в контрактах (договорах) (8,3 % общего числа нарушений);
- нарушения статей 94 и 103 Закона № 44-ФЗ, выразившиеся в нарушении порядка подготовки и размещения в ЕИС информации, предусмотренной законодательством о государственных (муниципальных) закупках (6,9 % общего числа нарушений).
Для принятия мер по устранению (предотвращению) выявленных нарушений, их причин и последствий объектам контрольных мероприятий в 87 представлениях даны предложения по их устранению.
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