[bookmark: _GoBack]Обобщенная информация
о результатах осуществления Контрольно-счётной палатой Калужской области аудита в сфере закупок в 2022 году

В соответствии с п. 2.3 общего стандарта внешнего государственного финансового контроля Контрольно-счётной палаты Калужской области СГА 106 «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд», аудит в сфере закупок проводится как в виде отдельного контрольного (экспертно-аналитического) мероприятия, так и в виде составной части (отдельного вопроса) контрольного (экспертно-аналитического) мероприятия.
Контрольно-счётной палатой Калужской области в соответствии с планом работы на 2022 год проводился аудит в сфере закупок согласно требованиям статьи 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44‑ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в рамках 38 контрольных мероприятий, в том числе в ходе проведения 25 контрольных мероприятий, не связанных с аудитом закупок, также выявлены нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок.
Общее количество объектов, на которых проводился аудит в сфере закупок, – 205, заказчиков субъектов РФ – 48.
Всего за 2022 год Палатой осуществлен аудит 5 293 закупок товаров, работ, услуг с общим объёмом 9 437,6 млн руб.
Выявлены нарушения по 506 закупкам, или 9,5 % общего количества проверенных закупок.
Общее количество нарушений законодательства о контрактной системе, выявленных при аудите в сфере закупок, – 659, из них 141 нарушение в денежном выражении на сумму 14 104,3 тыс. руб.
Наиболее характерными из выявленных при проведении аудита в сфере закупок нарушений являются:
- нарушения условий реализации контрактов (договоров), в том числе в части выполнения предусмотренных объёмов работ, сроков реализации, своевременности расчетов по контракту (договору) – 407 нарушений (61,8 % общего числа нарушений); 
- несоответствие поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг требованиям, установленным в контрактах (договорах) – 94 нарушения (14,3 % общего числа нарушений);
- невключение в контракт (договор) обязательных условий – 60 нарушений (9,1 % общего числа нарушений);
- неприменение мер ответственности по контракту (договору) (отсутствуют взыскания неустойки (пени, штрафы) с недобросовестного поставщика (подрядчика, исполнителя) – 54 нарушения (8,2 % общего числа нарушений).
Для принятия мер по устранению (предотвращению) выявленных нарушений, их причин и последствий объектам контрольных мероприятий направлено 110 представлений с предложениями по устранению выявленных нарушений и недостатков.
За 2022 год в министерство финансов Калужской области и в Управление Федеральной антимонопольной службы по Калужской области по результатам контрольных мероприятий направлены материалы 11 контрольных мероприятий, содержащие факты наличия события административного правонарушения, допущенного в результате несоблюдения требования законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд.
По результатам рассмотрения министерством финансов Калужской области материалов по выявленным нарушениям в сфере закупок вынесено 24 постановления о привлечении к административной ответственности должностных лиц с наложением штрафов на сумму 570,0 тыс. руб. 

