Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2006 году, в виде субвенций, субсидий из регионального фонда компенсаций, софинансирования социальных расходов, муниципального развития и других межбюджетных трансфертов бюджету муниципального района «Малоярославецкий район»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счетной палате Калужской области», плана работы Контрольно-счетной палаты Калужской области на I квартал 2007 года и распоряжения от 31.01.2007 № 5-п.
В результате проверки установлено:

· незаконное использование бюджетных средств, связанное с нарушениями оплаты труда работников муниципальных учреждений, финансирование которых осуществляется за счет средств областного бюджета (ст. 116, 145 Трудового кодекса РФ, постановление Правительства Калужской области от 12.01.2005 № 5 «О доплатах к тарифным ставкам (окладам) работников бюджетной сферы», постановление Совета Министров СССР от 04.12.1981 № 1145 «О порядке и условиях совмещения профессий (должностей)», постановление Правительства РФ от 14.10.1992 № 785 «О дифференциации в уровнях оплаты труда работников бюджетной сферы на основе единой тарифной сетки», постановление Правительства Калужской области от 30.03.2005 № 82 «О некоторых вопросах оплаты труда работников бюджетной сферы» и другие нормативные акты РФ и Калужской области);
· незаконное использование бюджетных средств, связанное с нарушением Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»;
· неэффективное использование бюджетных средств, связанное с длительным неиспользованием средств областного бюджета;
· отдельные нарушения Закона Калужской области от 26.09.2005 
№ 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями».
В адрес главы администрации муниципального района направлено представление Палаты с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итоги проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.

Информация о результатах проверки направлена в адрес Губернатора Калужской области.
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