Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2006 году, в виде субвенций, субсидий из регионального фонда компенсаций, софинансирования социальных расходов, муниципального развития и других межбюджетных трансфертов бюджету муниципального района «Куйбышевский район»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счетной палате Калужской области», плана работы Контрольно-счетной палаты Калужской области на III квартал 2007 года и распоряжений от №.07.06.2007 № 32-п и от 18.06.2007 № 35-п. 
В результате проверки установлено:

· нецелевое использование бюджетных средств, связанное с нарушениями приказа Минфина России от 21.12.2005 № 152н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» и Положения «О порядке зачисления и расходования доходов, полученных бюджетными учреждениями от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности» утвержденного решением районного Собрания от 26.03.2004 № 230, в части направления расходов на цели, не соответствующие условиям их получения по подстатьям экономической классификации;
· незаконное использование бюджетных средств, связанное с нарушениями по оплате труда работников муниципальных учреждений, финансирование которых осуществляется за счет средств областного бюджета (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановление Правительства Калужской области от 12.01.2005 № 5 «О доплатах к тарифным ставкам (окладам) работников бюджетной сферы», постановление Совета Министров СССР от 04.12.1981 № 1145 «О порядке и условиях совмещения профессий (должностей)», постановление Минтруда России от 12.10.1994 № 66 «О согласовании разрядов оплаты труда и тарифно-квалификационных характеристик по должностям работников бюджетных учреждений и организаций службы социальной защиты населения Российской Федерации», Инструкция по бюджетному учету, утвержденная приказом Министерства финансов Российской Федерации от 26.08.2004 № 70н);
· незаконное использование бюджетных средств, связанное с нарушением Закона Калужской области от 23.11.2005 № 138-ОЗ «Об областном бюджете на 2006 год», в части несоблюдения Районом условий софинансирования: на комплектование книжных фондов и подписки на периодические издания для централизованной библиотечной системы муниципальных районов и городских округов; на льготный отпуск лекарств и изделий медицинского назначения;
· незаконное использование бюджетных средств, связанное с нарушением Указаний по применению и заполнению форм по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ, утвержденных постановлением Госкомстата РФ от 11.11.1999 № 100, в части оплаты фактически не выполненных работ по объектам;
· незаконное использование бюджетных средств, связанное с нарушением Федерального Закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»;
· неэффективное использование бюджетных средств, связанное с длительным неиспользованием средств областного бюджета;
· отдельные нарушения Закона Калужской области от 26.09.2005 
№ 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями».

В адрес главы администрации муниципального района направлено представление Палаты с предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итоги проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.

Информация о результатах проверки направлена в адрес Губернатора Калужской области.
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