Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2006 году и I полугодии 2007 года в виде субвенций, субсидий из региональных фондов компенсаций, софинансирования социальных расходов, муниципального развития и других межбюджетных трансфертов бюджету муниципального района «Барятинский район» 
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на IV квартал 2007 года и распоряжения от 27.09.2007 № 56-п.

В результате проверки установлено:

· нецелевое использование бюджетных средств, связанное с нарушениями требований статьи 38 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в части несоответствия использования средств целевой субвенции на социальную поддержку и социальное обслуживание граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, малоимущих граждан, детей-сирот, безнадзорных детей, детей, оставшихся без попечения родителей, включая реализацию мер по профилактике безнадзорности несовершеннолетних, предоставление временного приюта детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также обеспечение гарантий приемным семьям, условиям её получения;
· нецелевое использование бюджетных средств, связанное с нарушениями Правил, утвержденных постановлениями Правительства Российской Федерации от 09.06.2006 № 356 «О порядке предоставления в 2006 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на денежные выплаты медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи» и от 30.12.2006 № 863 «О порядке предоставления в 2007 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление денежных выплат медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, учреждений и подразделений скорой медицинской помощи муниципальной системы здравоохранения (а при их отсутствии на территории муниципального образования – учреждений и подразделений скорой медицинской помощи субъектов Российской Федерации)», в части несоответствия использования средств целевой субсидии условиям ее получения;
· нецелевое использование бюджетных средств, связанное с нарушением приказа Минфина России от 21.12.2005 № 152н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» в части  использования средств субвенции на социальную поддержку и социальное обслуживание граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, малоимущих граждан, детей-сирот, безнадзорных детей, детей, оставшихся без попечения родителей, включая реализацию мер по профилактике безнадзорности несовершеннолетних, предоставление временного приюта детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также обеспечение гарантий приемным семьям;
· незаконное использование бюджетных средств, связанное с несоблюдением договорных отношений, в части невыполнения условий софинансирования отдельных субсидий и субвенций за счет средств бюджета Района;
· незаконное использование бюджетных средств, связанное с нарушениями по оплате труда работников муниципальных учреждений, финансирование которых осуществляется за счет средств областного бюджета (статьи 70 Бюджетного кодекса РФ, статьи 145 Трудового кодекса Российской Федерации, постановление Правительства Калужской области от 12.01.2005 № 5 «О доплатах к тарифным ставкам (окладам) работников бюджетной сферы», постановление Совета Министров СССР от 04.12.1981 № 1145 «О порядке и условиях совмещения профессий (должностей)», постановление Министерства труда Российской Федерации от 10.11.1992 № 31 «Об утверждении тарифно-квалификационных характеристик по общеотраслевым профессиям рабочих», постановление Министерства труда Российской Федерации от 10.11.1992 № 31 «Об утверждении тарифно-квалификационных характеристик по общеотраслевым профессиям рабочих», постановление Правительства РФ от 14.10.1992 № 785 «О дифференциации в уровнях оплаты труда работников бюджетной сферы на основе единой тарифной сетки», постановление Минтруда России от 12.10.1994 № 66 «О согласовании разрядов оплаты труда и тарифно-квалификационных характеристик по должностям работников бюджетных учреждений и организаций службы социальной защиты населения Российской Федерации»);

· незаконное использование бюджетных средств, связанное с нарушением в части установления дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет за счет средств областного бюджета (статьи 70 и 83 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статья 116 Трудового кодекса Российской Федерации); 

· незаконное использование бюджетных средств, связанное с нарушением указаний по применению и заполнению форм по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ, утвержденных постановлением Госкомстата РФ от 11.11.1999 № 100, в части оплаты невыполненных работ;

· неэффективное использование бюджетных средств, связанное с некачественным выполнением работ по ремонту спортивных залов;
· отдельные нарушения Закона Калужской области от 26.09.2005 
№ 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями».

В адрес главы администрации муниципального района направлено представление Палаты с предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итоги проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.

Информация о результатах проверки направлена в адрес Губернатора Калужской области.
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