Информация

по результатам  проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета в государственном образовательном учреждении среднего профессионального образования «Калужский областной музыкальный колледж им. С.И. Танеева» за 2005-2007 годы

Данная проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ (в ред. Закона Калужской области от 30.09.2008 № 463-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на I квартал 2008 года и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 28.01.2008 № 6-П.
Результаты проверки
Задачи, определенные Уставом и локальными актами Колледжа, в основном выполнялись. Вместе с тем за проверяемый период ежегодный план приёма  учащихся Колледжем не выполнен. При предельной численности обучающихся в количестве 402 чел. фактическая численность была на 50,0-60,0 % меньше данного уровня.  

В результате несвоевременного оформления администрацией Колледжа лицензии, образовательная деятельность в учреждении более 8 месяцев осуществлялась без специального разрешения (лицензии).

Выявлены существенные нарушения, связанные с неправомерным получением доходов от предпринимательской деятельности, оказанием платных услуг, в том числе образовательных, учащимся, сторонним организациям, и управлением недвижимым имуществом, находящимся в оперативном управлении Колледжа.

Отмечены случаи нецелевого и незаконного использования финансовых средств; случаи неэкономного и неэффективного использования средств областного бюджета в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части неэкономного расходования средств областного бюджета на заработную плату и начисления на неё ЕСН, начисленную за проведение факультативных занятий.
В ходе проверки выявлено:

- нарушение ст. 34, 70, 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 94, 105, 154 Жилищного кодекса Российской Федерации, ст. 149 Налогового кодекса Российской Федерации;
- нарушение Закона Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области»;
- нарушение постановления Правительства Калужской области от 21.02.2005 № 50 «Об утверждении положения «Об условиях выплаты стипендии студентам и учащимся образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, обучающихся по очной форме в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов государственной власти Калужской области».

По результатам проверки, в целях устранения выявленных недостатков в адрес проверенного учреждения направлено представление.

Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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