Информация
о результатах  проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета в государственном специальном (коррекционном) учреждении для обучающихся (воспитанников) с отклонениями в развитии «Козельская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат V вида» за 2006-2007 годы  

Данная проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ (в ред. Закона Калужской области от 30.09.2008 № 463-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта  1.11 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на II квартал 2008 года и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 12.05.2008 № 23-П.
Результаты проверки
Задачи, определенные Уставом и локальными актами Интерната, в основном выполнялись.

Отмечены случаи нецелевого и незаконного использования финансовых средств.
В ходе проведения проверки выявлены нарушения:

- требований ст.154 Жилищного кодекса Российской Федерации, ст. 32, 34, 42 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 11, 46 Земельного кодекса Российской Федерации;
- нарушение требований, приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении  методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»;
- нарушение требований постановления Правительства Калужской области от 30.01.2006 № 22 «Об утверждении норм материального обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, обучающихся, воспитывающихся и содержащихся в учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Калужской области»;
- нарушение требований ст. 177 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 41 закона Российской Федерации «Об образовании» и постановления Правительства Калужской области от 22.01.2007 № 14 «Об установлении подушевых нормативов финансирования расходов в государственных образовательных учреждениях Калужской области» в части применения расчётных нормативов объёмов финансовых затрат на одного воспитанника;
- несоблюдение Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учёте» и Инструкции по бюджетному учёту, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 10.02.2006 № 25н.
По результатам проверки, в целях устранения выявленных недостатков в адрес проверенного учреждения направлено представление.

Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области. 
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