Информация

по результатам аудита эффективности использования

бюджетных средств, выделенных на выполнение областной целевой программы «Приёмная семья Калужской области (2003-2006 годы)» 
за период её реализации

Аудит эффективности проведён на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на III квартал 2008 года и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 07.08.2008 № 33-П.
Результаты аудита эффективности
Недофинансирование Программы из всех запланированных источников привело к тому, что из 28 программных мероприятий по 3 мероприятиям не было запланировано финансирование, 13 мероприятий за период реализации Программы не финансировались. Остальные мероприятия финансировались частично, что не способствовало достижению конечных результатов и не оказывало существенного влияния на достижение важнейших показателей, определённых паспортом программы, для оценки её эффективности и результативности.

Большая часть запланированных мероприятий не нацелена на решение конкретных задач, не была взаимосвязана и скоординирована по времени, ресурсам и исполнителям.

В объёмах фактического финансирования за период реализации Программы социально-экономическая поддержка приёмных семей, оказание адресной материальной помощи отдельным приёмным семьям в трудных жизненных ситуациях и использование средств на другие программные мероприятия, не позволили достичь конкретных показателей по каждому запланированному мероприятию, оказать максимальное количество услуг детям-сиротам и приёмным родителям и существенно повлиять на увеличение количества приёмных семей и детей в них. 

Аналитические данные свидетельствует об отсутствии увязки всех мероприятий и целей Программы с конечными результатами и важнейшими показателями, заданными паспортом Программы. 

В результате нельзя сделать однозначного вывода об эффективности и результативности Программы, завершенной в 2006 году.

По результатам проверки, в целях устранения выявленных недостатков в адрес курирующего министерства направлено представление.

Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно- счётной палаты Калужской области.






PAGE  
1

