Информация

по результатам аудита эффективности использования

бюджетных средств, выделенных на выполнение областной целевой программы  «Семья и дети (2004-2006 годы)» за период её реализации

Аудит эффективности проведён на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ (в ред. Закона Калужской области от 30.09.2008 № 463-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на III квартал 2008 года и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 07.08.2008 № 33-П.
Результаты аудита эффективности

Недостаточное финансирование Программы из всех запланированных источников привело к тому, что по всем четырём критериям, определённым в программе проведения аудита, эффективность не достигнута:

- из 63 программных мероприятий за время действия Программы 21 мероприятие не финансировалось, остальные мероприятия профинансированы частично. Результативность и эффективность реализации мероприятий данной Программы незначительна;
- эффективность и результативность выполнения важнейших показателей областной целевой программы не обеспечена;
- по результатам выполнения программных мероприятий не было создано эффективной системы взаимодействия граждан, органов местного самоуправления, органов государственной власти Калужской области, способствующей укреплению института семьи в обществе и комплексному решению проблем детей-инвалидов и их семей, детей-сирот,  многодетных семей и других категорий семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и повышению качества их жизни,
- целевое и эффективное использование средств областного бюджета, выделенных на реализацию мероприятий данной Программы, обеспечено не в полном объёме.  

Установлено нарушение требований постановления Губернатора Калужской области от 02.02.2005 № 33 «Об утверждении положения о порядке разработки, рассмотрения и реализации областной целевой программ».

Отмечено нарушение Закона Калужской области от 01.02.2002 № 99-ОЗ «О закупках и поставках продукции для государственных нужд Калужской области» и требований пункта 2 статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

По результатам проверки, в целях устранения выявленных недостатков в адрес курирующего министерства направлено представление.

Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно- счётной палаты Калужской области.
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