Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2006 - 2007 годах и I полугодии 2008 года в виде субвенций, субсидий из региональных фондов компенсаций, софинансирования социальных расходов, муниципального развития и других межбюджетных трансфертов бюджету муниципального района 
«Боровский район»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26 марта 1999 года № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», п. 1.10 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на IV квартал 2008 года, распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 11.11.2008 № 47-п.

В результате контрольно-проверочного мероприятия установлено следующее.
1. Нецелевое использование средств областного бюджета, связанное: 
- с нарушениями по оплате труда работников муниципальных учреждений;
- с оплатой за счёт средств резервного фонда Правительства Калужской области договора на поставку хозяйственных товаров, что не соответствует условиям их получения;

- с нарушениями при расходовании в 2007 году субсидии из федерального бюджета на проведение капитального ремонта многоквартирных домов.

2. Незаконные расходы средств областного бюджета, связанные:

- с нарушениями по оплате труда работников муниципальных учреждений;

- с расходованием в 2006 году средств областной субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях, муниципальными образовательными учреждениями;
- с нарушением Приложения 6 Методических указаний по определению величины накладных расходов в строительстве от 12.01.2004 № 6 (МДС 81-33.2004), письма Федерального агентства по строительству и ЖКХ от 18.11.2004 № АП-5536/06 «О порядке применения нормативов сметной прибыли в строительстве», писем Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству от 18.11.2004 № АП-5536/06 «О порядке применения нормативов сметной прибыли в строительстве» и от 31.01.2005 № ЮТ-260/06 «О порядке применения нормативов накладных расходов в строительстве»;
- с нарушением распоряжения Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р;

- с завышением объёмов выполненных и оплаченных работ.
3. Неэффективное использование средств областного бюджета, связанное:

- с уплатой пени вследствие неправильно произведенных расчётов по единому социальному налогу;

- с платежами за загрязнение окружающей природной среды в связи с отсутствием расчётов, подтверждающих освобождение от уплаты этих платежей.
4. Отвлечение средств областного бюджета, связанное:
- с нарушением пунктов 5, 8 статьи 8 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»;

- с нарушением статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Закона № 120-ОЗ;
- с нарушением статьи 19 Закона Калужской области от 04.12.2006 № 255-ОЗ «Об областном бюджете на 2007 год» в части несвоевременного возврата средств субсидии, потребность в которых прекратилась в 2007 году;

- с длительным неиспользованием средств областного бюджета.
5. Прочие финансовые нарушения при использовании бюджетных средств, связанные:

- с нарушением приказа Минфина России от 08.12.2006 № 168н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»;

- с нарушением договоров, заключенных между администрацией Района и министерством образования, культуры и спорта Калужской области, о софинансировании комплектования книжных фондов и подписки на периодические издания для централизованной библиотечной системы муниципального района «Боровский район», в части несоблюдения распределения субсидии по видам основных средств.

6. Отдельные нарушения Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

7. Отдельные нарушения Закона Калужской области от 26.09.2005 № 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями».

В период подписания акта часть средств областного бюджета, использованных по нецелевому назначению и незаконно, была восстановлена в областной бюджет.
 
В адрес главы администрации муниципального района направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итоги проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.

Информация о результатах проверки направлена в адрес Губернатора Калужской области.
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