Информация

о результатах  проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных из областного бюджета в 2007-2008 годах и за 9 месяцев 2009 года в виде субвенций, субсидий из региональных фондов компенсаций, софинансирования социальных расходов, муниципального развития и других межбюджетных трансфертов бюджету муниципального района «Малоярославецкий район»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03 1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», п. 1.7 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на IV квартал 2009 года и распоряжения от 09.11.2009 № 60-п.

В результате проверки установлено следующее.
Нецелевое использование средств областного бюджета в части:
- использования субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение образования: на оплату труда работников дошкольных групп детских садов, классов предшкольной подготовки, интернатов расположенных на территориях и в зданиях муниципальных общеобразовательных учреждений (далее – МОУ); на оплату труда механиков, медицинских сестёр и других педагогических работников МОУ, привлекаемых для оказания услуг по обслуживанию ГУ «Школьный автобус»; на доплаты работникам школ за руководство профсоюзной организацией, за организацию летней оздоровительной площадки, за проведение инвентаризации, за проведение аттестации педагогических работников, за оформление трудовых книжек, за ведение реестров специалистов, работающих в сельской местности и имеющих право на социальную поддержку (Бюджетный кодекс РФ (далее – БК РФ), Закон РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» (далее – Закон об образовании), Закон Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ «Об установлении нормативов …», постановление Правительства РФ от 18.10.2000 № 796);
- использования субсидии из фонда муниципального развития Калужской области на выполнение работ в 2007 году по объекту «Капитальный ремонт здания детского сада «Росинка» (муниципальный контракт (МК) от 02.07.2007 № 33/82) на погашение кредиторской задолженности перед подрядчиком (ООО «Алтаид) по МК от 21.05.2008 № 298 (БК РФ);

- использования субсидии на дополнительное питание учащихся муниципальных школ на приобретение молока для учащихся начальных классов (БК РФ, постановление Правительства Калужской области от 28.01.2008 № 17 «О правилах предоставления межбюджетных субсидий  …»);
- использования субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на приобретение основных средств, не имеющих отношения к ведению первичного воинского учёта, либо приобретение их избыточного количества (БК РФ);

- использования средств областного бюджета, вместо средств местного бюджета, на выплаты льгот лицам, не относящимся к категории педагогических работников (БК РФ);

- оплаты муниципальными учреждениями за счёт средств субвенции, выделенной на содержание учреждений согласно смете расходов, услуг, приобретения материальных запасов и основных средств  (БК РФ, приказы Минфина РФ от 21.12.2005 № 152н, от 08.12.2006 № 168н и от 24.08.2007 № 74н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ»);

- использования субвенции на организацию обеспечения донорской кровью и её компонентами муниципальных организаций здравоохранения (…) на доплаты операционной медсестре за расширение зоны обслуживания, не относящейся к пункту переливания крови (БК РФ, Закон Калужской области от 26.09.2005 № 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями» (далее – Закон № 120-ОЗ);

– использования субвенции на расчёт субсидий на оплату жилого помещения и на реализацию мер, установленных законодательством Калужской области за счет средств областного бюджета по социальной поддержке ветеранов труда, лиц, проработавших …, на оплату услуг связи, которые должны были осуществляться по смете расходов на содержание работника, исполняющего государственные полномочия органов исполнительной власти по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в сфере здравоохранения и социальной защиты (БК РФ, Закон № 120‑ОЗ). 
Незаконные расходы средств областного бюджета в части:

- невыполнения условий софинансирования за счёт средств местного бюджета (БК РФ, Закон Калужской области от 04.12.2006 № 255-ОЗ «Об областном бюджете на 2007 год», постановление Правительства Калужской области от 28.01.2008 № 17 «О правилах предоставления межбюджетных субсидий и …»);

- использования субвенции на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству на заработную плату заместителя заведующей отделом образования, эксперта и старшего инспектора, которые были предусмотрены штатным расписанием; на выплату завышенного должностного оклада заместителю заведующей, работникам, не отнесённым к муниципальным служащим (БК РФ, Закон Калужской области от 06.11.2007 № 359-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству» (далее - Закон № 359-ОЗ), Закон Калужской области от 27.12.2006 № 276-ОЗ «О Реестре муниципальных должностей и муниципальных должностей муниципальной службы и отдельных вопросах регулирования оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальные должности муниципальной службы в Калужской области» (далее - Закон № 276-ОЗ), постановление Губернатора Калужской области от 16.08.2007 № 313);

- использования субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение образования на приобретение товарно-материальных ценностей, не относящихся к учебным расходам, оплаты за совмещение директором МОУ должности социального педагога (БК РФ, Закон об образовании, постановление Совета Министров СССР от 01.12.1981 № 1145 «О порядке и условиях совмещения профессий (должностей)», приказы министерства образования, культуры и спорта Калужской области от 01.02.2007 № 122, от 17.12.2007 № 2185 и министерства образования и науки Калужской области от 16.11.2008 № 37 «Об утверждении перечня расходов на обеспечение и организацию учебного процесса в муниципальных общеобразовательных учреждениях за счёт субвенций …»);

- использования субвенции на социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов (…) на выплаты разницы между месячной заработной платой работника и величиной прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения, и доплаты в размере 20 % к должностным окладам лицам, работающим по совместительству (БК РФ, постановление Правительства Калужской области от 30.03.2005 № 82 «О некоторых вопросах оплаты труда работников бюджетной сферы», приказы по отделу социальной политики администрации МР «Малоярославецкий район» от 09.01.2007 № 1а, от 09.01.2008 № 2а и от 01.01.2009 № 3а); 

Неэффективное использование средств областного бюджета в части:

- применения поквартальных расчётных индексов в актах о приёмке выполненных работ, что привело к увеличению сметной стоимости (БК РФ);

- использования субвенции на социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов на содержание 1 ставки должности уборщицы, включенной в штат вместо расчётных 0,5 ставки (БК РФ);

- закрепления за работниками администрации Района оборудования, приобретенного для создания и открытия Малоярославецкого межрайонного информационно-консультационного центра (БК РФ).

Отвлечение средств областного бюджета в части:
- применения в актах о приёмке выполненных работ (акт ф. КС-2) индексов изменения сметной стоимости СМР, не предусмотренных условиями открытого конкурса при формировании твёрдой цены контракта (Федерального закона от 21.07.2005№ 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 94-ФЗ);
- необоснованного применения индексов к элементам затрат для приведения их в текущий уровень цен в актах ф. № КС-2, рассчитанных базисно-индексным методом, что привело к завышению стоимости выполненных работ (Информационный сборник № 3(99) за октябрь 2007 года министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области);

- отсутствия продолжительный период времени первичных учётных документов по авансам, выплаченным по муниципальным контрактам (договорам) (Закон РФ от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учёте»).
Прочие финансовые нарушения при использовании бюджетных средств: 

- неверное отнесение расходов по статьям (подстатьям) КОСГУ при достижении указанных целей (приказы Минфина РФ от 08.12.2006 № 168н, от 24.08.2007 № 74н, от 25.12.2008 № 145н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ»);

- расходование средств областного и местного бюджета без проведения торгов; замена поставщиков продукции по муниципальным контрактам (БК РФ, Закон № 94‑ФЗ);
- невыполнение договорных обязательств (ГК РФ);

- отсутствие в муниципальных контрактах условий, определяющих порядок применения удорожания работ, выполняемых в зимнее время, стоимость строительства временных зданий и сооружений и отсутствия актов о вводе их в эксплуатацию ответственным производителем работ; включения в акты ф. № КС-2 и оплаты расходов на перевозку рабочих к месту работы, командировочных затрат без соответствующего расчёта (Информационные сборники по ценообразованию и расчётам за выполненные работы в строительстве министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области № 1 (101) за апрель 2008 года, за май 2007 года, Постановление Госстроя России от 19.04.2004 № 70 «Организация строительства»);

- необоснованное включение в акты ф. № КС-2 и оплата расходов на изготовление сметы, необоснованное и неправильное применение в актах о приёмке выполненных работ коэффициентов к затратам труда и оплате труда рабочих строителей и к стоимости эксплуатации машин, индексов стеснённости, коэффициента на временные здания и сооружения (постановление Госстроя России от 12.01.2004 № 6 (МДС 81-33.2004)).
Нарушение нормативных правовых актов РФ и Калужской области в части:

- отсутствия актов скрытых работ по объектам строительства; занижение гарантийного срока качества выполненных работ; несоблюдения срока окончания работ; несоответствия условий муниципальных контрактов условиям, изложенным в  конкурсной документации и протоколе заседания конкурсной комиссии; установления муниципальным заказчиком порядка условий корректировки цены объекта строительства в конкурсной документации без соблюдения определённых требований (ГК РФ, Закон  № 94-ФЗ, СНиП 12-01-2004 «Организация строительства»);
- неритмичного поступления и распределения субвенции из областного бюджета на выполнение полномочий по расчёту и предоставлению дотаций бюджетам поселений (Закон № 120-ОЗ).

В адрес главы администрации муниципального района направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итоги проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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