Информация
о результатах проверки структуры бюджетных расходов на государственное управление за I квартал 2009 года и расходов на СМИ, типографские и редакционно-издательские услуги за 2008 год и I квартал 2009 года в министерстве природных ресурсов Калужской области, министерстве финансов Калужской области, министерстве труда, занятости и кадровой политики Калужской области, министерстве конкурентной политики и тарифов Калужской области и в министерстве образования и науки Калужской области
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счетной палате Калужской области», п. 1.17 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на I квартал 2009 года, поручение Губернатора Калужской области, данное на рабочем совещании 30.03.2009, распоряжения от 31.03.2009  № 19-п.

В результате проверки установлено следующее.
В министерстве природных ресурсов Калужской области распоряжение Губернатора Калужской области от 26.01.2009 № 9-р «О сокращении расходов на содержание органов исполнительной власти Калужской области» (далее – Распоряжение) выполнено.
В министерстве финансов Калужской области Распоряжение практически было выполнено, за исключением установления нескольким государственным гражданским служащим министерства финансов области ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы в максимальном размере.
В министерстве труда, занятости и кадровой политики Калужской области Распоряжение в основном выполнялось.
В министерстве конкурентной политики и тарифов Калужской области Распоряжение в основном выполнялось.
В министерстве образования и науки Калужской области Распоряжение выполнено.
Нецелевого и неэффективного использования расходов на СМИ не установлено. Расходы на СМИ произведены в рамках текущей деятельности министерств.
В адрес министерства финансов области направлено представление Палаты с с предложением устранить выявленное нарушение.
Итоги проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.

Информация о результатах проверки направлена в адрес Губернатора Калужской области 
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