Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета в государственном образовательном учреждении среднего профессионального образования «Калужский колледж информационных технологий и управления» за 2007-2008 годы
Данная проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной  палате  Калужской  области» (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ), пункта 1.4 плана работы Контрольно-счётной палаты на I квартал 2009 года и распоряжения от 29.12.2008 № 54-П.
Результаты проверки
Основным направлением деятельности Колледжа является подготовка квалифицированных рабочих кадров с начальным и средним профессиональным образованием, а также подготовка и переподготовка специалистов для автомобильной промышленности.

Задачи, определенные Уставом и локальными актами Колледжа, в основном выполнялись.

Установлено нарушение порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации, что повлекло за собой нецелевое использование средств областного бюджета, а также несоблюдение требований постановления Правительства Калужской области от 22.01.2007 № 14 «Об установлении подушевых нормативов финансирования расходов в государственных образовательных учреждениях Калужской области» при планировании бюджетной сметы.
При расходовании средств областного бюджета были допущены отдельные нарушения бюджетного законодательства и нормативных правовых актов Калужской области по оплате труда.
Были выявлены факты неэффективного использования имущества, закреплённого за учреждением для обеспечения уставной деятельности.

Кроме того, установлены нарушения Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учёте» в части организации ведения бухгалтерской учёта и формировании  отчётности.
В целях устранения выявленных недостатков и совершенствования работы в адрес учреждения и министерства образования Калужской области направлены представления.
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
