Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2006-2008 годах в виде субвенций, субсидий из региональных фондов компенсаций, софинансирования социальных расходов, муниципального развития и других межбюджетных трансфертов бюджету муниципального района «Дзержинский район»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03 1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», п. 1.5 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на I квартал 2009 года и распоряжения от 12.01.2009 № 1-п.

В результате проверки установлено:

· Нецелевое использование средств областного бюджета в части: 
- использования субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение образования (далее – субвенция), на оплату труда  работников (воспитатели, младшие воспитатели, ночные няни и машинисты по стирке белья) дошкольных групп детского сада, расположенных на территориях и в зданиях муниципальных общеобразовательных школ (Закон РФ от 10.07.1992 №3266-1 «Об образовании», Закон РФ от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», Закон Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ «Об установлении нормативов …»);
- использования средств субвенции на оплату труда учителям МОУ «Товарковская СОШ № 1», осуществляющим обучение осужденных лиц, отбывающих наказание в федеральном бюджетном учреждении «Исправительная колония № 3» (Закон Калужской области от 05.11.2008 № 480-ОЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Калужской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями», типовое положения о вечернем (сменном) образовательном учреждении, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 03.11.1994 № 1237);
- расходования средств субвенции на оплату труда сотрудников общеобразовательных учреждений, на которых на основании приказов школ возложены функции по обслуживанию и сопровождению автобусов, принадлежащих ГУ «Школьный автобус» (Закон РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании», Закон РФ от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации»); 
- оплаты муниципальными учреждениями за счёт средств субвенции, выделенной на содержание учреждений согласно смете расходов, услуг, приобретения материальных запасов и основных средств  (приказы Минфина РФ от 21.12.2005 № 152н, от 08.12.2006 № 168н и от 24.08.2007 № 74н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»);
- расходования средств субвенции на приобретение материальных ценностей (мебели, мягкого инвентаря) для организации групп предшкольной подготовки (приказ министерства образования, культуры и спорта Калужской области от 17.12.2007 №2185 «Об утверждении Перечня расходов на обеспечение и организацию учебного процесса ….»); 

- расходования муниципальным учреждением средств субвенции, выделенной на содержание учреждения, на возмещение услуг за отопление и электроэнергию специалистам, работающим в сельской местности (Закон Калужской области от 26.09.2005 № 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями», Закон Калужской области от 30.12.2004 № 13-ОЗ «О мерах социальной поддержки специалистов, работающих в сельской местности, а также специалистов, вышедших на пенсию»);

- использования субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на приобретение основных средств (мебель, вычислительная техника) для подразделений администраций поселений, не осуществляющих полномочия по первичному воинскому учёту (статья 38 Бюджетного кодекса РФ);
- расходования средств субвенции на выплату директору МОУ «Кондровская CОШ № 1» за работу в качестве председателя аттестационной комиссии, директору МОУ «Кондровская СОШ № 1» за организацию школьных спартакиад, за работу с детьми Кондровского детского дома, директору МОУ «Чкаловская СОШ» за ведение делопроизводства, директору МОУ «Якшуновская ООШ» за ремонт мебели, обеспечение материалами и заведование мастерскими (приказ Министерства образования РФ от 26.06.2000 № 1908 «Об утверждении положения о порядке аттестации педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений», Закон РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании», Закон РФ от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации»);
- направления средств резервного фонда Правительства области ГП «Город Кондрово» на начало строительства пристройки к зданию муниципального учреждения «Детский центр хореографического творчества «Непоседы», а не на его завершение (статья 38 Бюджетного кодекса РФ, постановление Губернатора Калужской области от 20.03.2006 № 78);

- направления городским поселением «Посёлок Полотняный Завод» средств областного бюджета, выделенных на реконструкцию и ремонт дорог по улицам Пугачёва и Свободы к вновь строящейся школе в пос. Полотняный Завод, на оплату расходов по содержанию дорог пос. Полотняный Завод (статья 38 Бюджетного кодекса РФ, уведомление министерства финансов области от 18.09.2007 № 87);
· незаконное использование  бюджетных средств, связанное с нарушением  по оплате труда работников муниципальных учреждений, за счёт средств областного бюджета (постановление Правительства Российской Федерации от 14.10.1992 № 785 «О дифференциации в уровнях оплаты труда работников бюджетной сферы на основе Единой тарифной сетки», постановление Правительства Калужской области от 12.01.2005 № 5 «О доплатах к тарифным ставкам (окладам) работников бюджетной сферы», приказ Министерства здравоохранения РФ от 15.10.1999 № 377 «Об утверждении положения об оплате труда работников здравоохранения», приказа министерства здравоохранения и социального развития Калужской области от 12.04.2005 № 214 «О порядке и условиях применения компенсационных и стимулирующих выплат», постановление Министерства труда РФ от 12.10.1994 № 66 «О согласовании разрядов оплаты труда и тарифно-квалификационных характеристик по должностям работников бюджетных учреждений и организаций службы социальной защиты населения Российской Федерации»);
· незаконное использование средств областного бюджета в части:  

-  выплаты надбавок к зарплатемедицинскому персоналу МУЗ «ЦРБ Дзержинского района» при отсутствии сертификатов (статья 54 Федерального закона от 22.07.1993 № 5487-1 «Основы законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан»); 
 - использования средств субвенции на приобретение строительных материалов и оборудования для школьных столовых, медицинских кабинетов (Закон РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании», приказы министерства образования, культуры и спорта Калужской области от 01.02.2007 №122, от 17.12.2007 № 2185); 
- необоснованного отвлечения бюджетных средств ОСЗН  по подстатье ЭКР 211 «Заработная плата» и подстатье ЭКР 213 «Начисления на оплату труда» на содержание младшего обслуживающего персонала (уборщица, водитель и сторожа) (Закон № 120-ОЗ);
- погашения за счёт средств субвенции из областного бюджета в 2006 году ОСЗН задолженности за 2005 год на оплату труда (включая начисления на неё ЕСН) приёмным родителям, на выплату пособий приёмным родителям на детей, находящихся в приёмных семьях, на выплату пособий опекунам (попечителям) на содержание детей, расходы на которую должны осуществиться за счёт средств местного бюджета (пункт 5 статьи 86 Бюджетного кодекса РФ);
- проведения компенсационных выплат в муниципальных учреждениях работникам, не имеющим право на их получение (статья 55 Закона РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании»,  письмо Министерства образования РФ от 25.11.1998 № 20-58-4046/20-4 «О выплате денежной компенсации на книгоиздательскую продукцию и периодические издания педагогическим работникам образовательных учреждений»).
Прочие финансовые нарушения:
- в части необоснованного включения  в акты выполненных работ расходов на изготовление смет, что привело к завышению принятых и оплаченных работ  (постановление Госстроя России от 12.01.2004 № 6 (МДС 81-33.2004);

- в части невыполнения Районом условий софинансирования за счёт средств местного бюджета устройства противопожарной сигнализации в Товарковском МУ «Центр социальной помощи семье и детям «Родник», ГП «Город Кондрово» при выполнении работ по ремонту улично-дорожной сети (статьи 309, 310 Гражданского кодекса РФ).
В адрес главы администрации муниципального района направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итоги проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
Материалы проверки направлены в УБЭП УВД Калужской области.
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