Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета за 2007-2008 годы в государственном образовательном учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Кондровский детский дом-школа»

Данная проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счетной палате Калужской области» (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ), п. 1.8 плана работы Контрольно-счётной палаты на I квартал 2009 года и распоряжения от 28.01.2009 № 5-П. 
Результаты проверки
Ежегодно в Детском доме фактическая численность проживающих на 25-35 % ниже утверждённого предельного лимита численности. Учреждение в проверяемом периоде имело значительные резервы для дополнительного приёма воспитанников и более эффективного использования финансовых, трудовых ресурсов и закреплённого за учреждением имущества.
Учреждением были допущены:

- нарушения требований статей 98, 284 Трудового кодекса Российской Федерации, Единых рекомендаций по системам оплаты труда работников организаций, финансируемых из бюджетов на федеральном, региональном и местном уровнях, утверждённых решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, указаний Министерства образования Российской Федерации от 01.07.2002 № 981/28-12 «По формированию штатной численности работников  образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», что привело к незаконному использованию средств областного бюджета;

- нарушение Федерального закона от 21.11.1996  № 129-ФЗ «О бухгалтерском учёте» в части организации ведения бухгалтерского учёта и формирования отчётности;
- нарушение Положения о порядке зачисления и расходования доходов, полученных бюджетными учреждениями от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, утверждённого приказом департамента финансов Калужской области от 30.04.2003 №   110.

В целях устранения выявленных недостатков и совершенствования работы учреждения в его адрес и в адрес министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области направлены представления.
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
