Информация

о результатах проверки  целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2006-2008 годах отделу внутренних дел по Малоярославецкому району Калужской области
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03 1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», п. 1.9 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на I квартал 2009 года и распоряжения от 16.02.2009  № 7-п.
В результате проверки установлено:
· Нецелевое использование средств областного бюджета в части:

- несоответствия использования средств областного бюджета условиям их получения (приказ Минфина РФ от 21.12.2005 № 152н, от 08.12.2006 № 168н, от 24.08.2007 № 74н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»);

- списания запасных частей на автомобили, содержащиеся за счёт средств федерального бюджета  (статьи 85 и 162 Бюджетного кодекса РФ);
· незаконное использование средств областного бюджета в части выплат в 2006 году инспектору дорожно-патрульной службы Марушину А.С. на проведение оздоровительного отдыха ребёнка, которому на 01.05.2006 не исполнилось 6,5 лет  (постановление Правительства Российской Федерации от 31.12.2004 № 911 «О порядке оказания медицинской помощи, санаторно-курортного обеспечения и осуществления отдельных выплат некоторым категориям военнослужащих, сотрудников правоохранительных органов и членам их семей»);
· нарушения ведения бухгалтерского учета в части:

- оплаты расходов без оформления авансовых отчетов (п. 156 приказа Минфина России от 10.02.2006 № 25н «Об утверждении инструкции по бюджетному учету»);
- выдачи денежных средств на приобретение товарно-материальных ценностей лицам, не внесенным в соответствующий приказ, и нарушения сроков отчётности за суммы, выданные под отчёт (учётная политика);
- несоответствия в 2006 году данных первичных учётных документов и регистров бухгалтерского учёта представленной отчётности за 2006 год (Инструкция о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной бюджетной отчетности, утвержденной приказом Минфина России от 21.01.2005 № 5н);

- отсутствия уточнений учётной политики при изменении в 2006-2008 годах законодательства Российской Федерации по регулированию бухгалтерского учёта (Закон о бухгалтерском учёте, Инструкция по бюджетному учёту, утвержденная приказом Минфина РФ от 10.02.2006 № 25н, при постановке бухгалтерского учёта);
- отсутствия в авансовых отчетах, приходных и расходных кассовых ордерах всех реквизитов (коды экономической классификации и виды расходов) (ст. 9, 10 Закона о бухгалтерском учете, постановление Госкомстата России от 18.08.1998 № 88 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций, по учету результатов инвентаризации»).
По результатам проверки в адрес отдела внутренних дел по Малоярославецкому району Калужской области направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итоги проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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