Информация

о результатах проведения проверки целевого и эффективного использования

средств областного бюджета в государственном образовательном учреждении начального  профессионального образования «Профессиональный  лицей № 19» г. Обнинск за 2007-2008 годы

Данная проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счетной палате Калужской области» (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ), плана работы Контрольно-счётной палаты на I квартал 2009 года и распоряжения от 12.03.2009 № 12-П. 

В ходе проверки установлено следующее:

- использование средств, выделенных на содержание Лицея, в основном осуществлялось с соответствии с действующим законодательством;
- нарушения статьи 38 Бюджетного кодекса Российской Федерации и приказа Министерства финансов Российской Федерации от 08.12.2006 № 168 н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» в части несоответствия использования средств областного бюджета условиям их получения;
- нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статей 284 Трудового кодекса Российской Федерации;
- нарушение статей 296, 298 Гражданского кодекса Российской Федерации, статей 92, 94 и 105 Жилищного кодекса Российской Федерации и постановления Правительства Российской Федерации от 26.01.2006 № 42 «Об утверждении правил отнесения жилого помещения к специализированному жилищному фонду и типовых договоров найма специализированных жилых помещений»;
- нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2001 № 26н (ред. 27.11.2006 № 156н) «Об утверждении положения по бухгалтерскому учёту «Учёт основных средств» ПБУ 6/01»;
- нарушение письма Министерства финансов Российской Федерации от 23.01.2008 № 03-04-08-01/4;

- нарушение постановления Правительства Калужской области от 22.02.2005 № 53 в части отсутствия расчётов денежной компенсации выпускникам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- невыполнение указаний по применению Унифицированных форм первичной учётной документации по учету работы строительных машин и механизмов, работ в автомобильном транспорте, утвержденных постановлением Госкомстата Российской Федерации от 28.11.1997 № 78.

Кроме того, были выявлены факты неэффективного расходования средств областного бюджета на аренду помещений, необходимых для обеспечения деятельности Спортивной школы.
В целях устранения выявленных недостатков и совершенствования работы направлены представления Палаты в адрес учреждения и Министерства спорта,  туризма и  молодёжной  политики  Калужской области.

Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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