Информация
по результатам аудита эффективности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию областной целевой программы «Безопасность образовательных учреждений Калужской области» на период до 2010 года», утверждённой Законом Калужской области от 29.12.2005 № 156-ОЗ (в ред. от 02.12.2008 № 496-ОЗ), за период 2006-2008 годов
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счетной палате Калужской области», п. 1.13 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на I квартал 2009 года, распоряжения от 11.03.2009 № 11-п.

В результате проверки установлено следующее.
· Исполнение областной целевой программы «Безопасность образовательных учреждений Калужской области» на период до 2010 года» (далее – Программа) за 2006-2008 годы за счёт средств областного бюджета составило 31 009,1 тыс. руб., или 32,2 % объёма бюджетных ассигнований, утверждённых в Программе; 
· финансирование Программы остаётся незначительным по отношению к реальным потребностям, выполнению полного объёма мероприятий Программы;
· из 9 мероприятий Программы, предусмотренных к финансированию из областного бюджета, финансировались лишь 4.

· основной причиной невыполнения ожидаемых результатов реализации Программы явилось её недофинансирование как за счёт областного бюджета, так и за счёт местных бюджетов. Это повлияло на эффективность и результативность выполнения мероприятий Программы;
·  в два целевых индикатора и показателя, отражающих результаты реализации Программы, включены лишь муниципальные общеобразовательные учреждения, и не включены подведомственные министерствам учреждения, муниципальные дошкольные образовательные учреждения и учреждения дополнительного образования, что не позволяет определить эффективность реализации Программы в полном объёме;
· установлено незаконное использование бюджетных средств, связанное с нарушениями письма Госстроя РФ от 06.10.2003 № НЗ-6292/10 «О порядке определения сметной стоимости работ, выполняемых организациями, работающими по упрощенной системе налогообложения», Методических указаний по определению величины накладных расходов в строительстве, утверждённых постановлением Госстроя России от 12.01.2004 № 6 (МДС 81-33.2004), в части завышения принятых и оплаченных работ;
· установлено неэффективное использование бюджетных средств, связанное с нарушениями в части несвоевременного уведомления учреждений со стороны министерства образования о поступившем оборудовании; выделения средств областного бюджета образовательному учреждению, подлежащему ликвидации, либо при  отсутствии потребности;
· установлено временное отвлечение бюджетных средств в результате того, что длительное время бюджетные средства, предназначенные для выделения субсидий, не были распределены для финансирования для выполнения мероприятий Программы; либо были возвращены в доход областного бюджета в связи с отсутствием в них потребности;
· установлены нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации и Калужской области, из них:

- нарушение статьи 38 Бюджетного кодекса РФ в части отсутствия объёмов финансирования конкретных мероприятий Программы при заключении договоров на выделение субсидии муниципальным образованиям, что является несоблюдением принципа адресности и целевого характера;

- нарушение постановления Губернатора Калужской области от 02.02.2005 № 33 «Об утверждении положения о порядке разработки, рассмотрения и реализации областных целевых программ» (с изменениями и дополнениями) в части невнесения в установленном порядке изменений в мероприятия Программы и не распределения по программным мероприятиям бюджетных средств, выделяемых ежегодно на реализацию Программы и прочие. 
В адрес министерства образования  и науки области, министерства по делам семьи, демографической и социальной политике  области и министерства спорта, туризма и молодёжной политики области были направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.  
Итоги проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
Информация о результатах проверки направлена в адрес Губернатора Калужской области.
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