Информация

о результатах  проведения аудита эффективности использования бюджетных средств, выделенных на выполнение областной целевой программы «Студенчество XXI века (2005-2009 годы)» и поддержки социально незащищенных слоев студенчества и студенческих инициатив за 2005-2008 годы и I квартал 2009 года

Данный аудит эффективности проведен на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области» (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ), пункта 1.2 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на II квартал 2009 года и распоряжения от 10.04.2009 № 22-П.
В ходе проведения аудита эффективности установлено, что основным направлением реализации Программы являлась адресная помощь социально незащищенным слоям студенчества. 
Исполнение Программы за 2005-2008 годы за счёт областного бюджета составило 7 218,7 тыс. руб., или 42,8 % объёма бюджетных ассигнований, утверждённых Программой, и 80,4 % уточнённых бюджетных ассигнований, утверждённых Законами об областном бюджете на 2005-2009 годы. 

Мероприятия Программы, планируемые ежегодно, выполнялись не в полном объёме. Основной причиной невыполнения ожидаемых результатов реализации Программы явилось её недофинансирование из областного бюджета, что повлекло за собой необходимость привлечения других источников финансирования.
Были выявлены факты несоблюдения сроков выплаты пособий, порядка назначения пособий и несвоевременного финансирования пособий социально незащищённым слоям студенчества.

В условиях ежегодного недофинансирования всех мероприятий Программы в отчётах государственного заказчика отмечалось выполнение целевых показателей Программы независимо от источников финансирования мероприятий, что не соответствует данным, полученным в результате проведения аудита эффективности.
В целях устранения выявленных недостатков и совершенствования работы направлены представления Палаты в адрес министерства спорта, туризма и молодёжной политики Калужской области.
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.

