Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на содержание Законодательного Собрания Калужской области за 2008 год и I квартал 2009 года
Данная проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.15 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на I квартал 2009 года и распоряжения от 16.03.2009 № 14-П.
В ходе проверки установлены:

· нарушения и недостатки порядка использования средств областного бюджета, которые привели к избыточному расходованию бюджетных средств; 

· нарушения требований Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». 
По итогам проверки в адрес Законодательного Собрания Калужской области направлено представление Палаты с предложениями, направленными на обеспечение соблюдения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области. 
Результаты проверки рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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