Информация

о результатах проведения проверки целевого и эффективного использования

средств областного бюджета в государственном образовательном учреждении начального  профессионального образования «Профессиональное училище № 28» г. Козельск (далее – Училище)  за 2007-2008 годы и I квартал 2009 года
Данная проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области» (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ), пункта 1.6 плана работы Контрольно-счётной палаты на II квартал 2009 года и распоряжения от 06.05.2009 № 29-П.
Результаты проверки
Задачи, определённые уставом учреждения, в основном выполнялись.

Выявлены факты несоблюдения требований постановления Правительства Калужской области от 21.02.2008 № 59 «О внесении изменений в постановление Правительства Калужской области от 22.01.2007 № 14 «Об установлении подушевых нормативов финансирования расходов в государственных образовательных учреждениях Калужской области» при планировании и финансировании расходов на содержание Училища.
Установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации в части незаконного и неэффективного использования средств областного бюджета. 

В целях устранения выявленных нарушений и недостатков, а также совершенствования работы учреждения в его адрес и в адрес министерства образования Калужской области направлено представление Палаты.
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
