Информация

о результатах проверки правильности дополнительных выплат за работу в сельской местности учителям, работающим в городских поселениях области
На основания поручения Губернатора Калужской области А.Д. Артамонова от 20.07.2009 (протокол рабочего совещания № 21) и распоряжения от 24.07.2009 № 39-П проведена проверка правильности дополнительных выплат за работу в сельской местности учителям, работающим в городских поселениях области.

В ходе проверки правильности расчётов субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях области, проведенной министерством образования и науки Калужской области в апреле 2009 года, по Бабынинскому, Думиничскому, Ферзиковскому районам и г. Калуге установлены нарушения в части применения отдельными общеобразовательными учреждениями, расположенными на территории городских поселений, нормативов для сельских поселений.

Справка о результатах данного контрольно-проверочного мероприятия направлена Губернатору Калужской области А.Д.Артамонову.
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