Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на содержание государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Калужской области в 2008 году и в I квартале 2009 года

Данная проверка проведена в соответствии с Законом Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пунктом 1.11 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на II квартал 2009 года и распоряжением от 08.06.2009 № 35-П.
Результаты проверки

При проверке исполнения бюджетной сметы государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Калужской области нарушений при расходовании бюджетных средств не установлено.
Случаев незаконного списания и реализации имущества, а также недостачи материальных ценностей не выявлено. 
Расходование бюджетных средств на закупку товаров, выполнение работ и оказание услуг производилось в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». 
Установлены отдельные недостатки в ведении бухгалтерского учёта транспортных средств и запчастей к ним.
По результатам проверки, в целях устранения выявленных недостатков в адрес государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Калужской области направлено представление Палаты с соответствующими предложениями.
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
