Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на содержание инспекции государственного строительного надзора Калужской области в 2008 году и I полугодии 2009 года
Данная проверка проведена в соответствии с Законом Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пунктом 1.2 плана работы Палаты на III квартал 2009 года и распоряжением от 08.06.2009 № 36-П.
Результаты проверки
В основном использование средств, выделенных на содержание инспекции государственного строительного надзора Калужской области в 2008 году и I полугодии 2009 года, осуществлялось в соответствии с действующим законодательством. 
Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено. 
В ходе проверки установлены нарушения:
· порядка использования средств областного бюджета, которые привели к избыточному и неэффективному расходованию бюджетных средств;

· порядка установления стажа, дающего право на ежемесячную надбавку к должностному окладу за выслугу лет.
По результатам проверки, в целях устранения выявленных недостатков в адрес инспекции государственного строительного надзора Калужской области направлено представление Палаты с соответствующими предложениями.
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
