Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета в государственном образовательном учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Детский дом № 1 «Солнышко» г. Калуги» за 2007-2008 годы и I квартал 2009 года
Данная проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.9 плана работы Контрольно-счётной палаты на II квартал 2009 года и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 03.06.2009 № 34-П.
В ходе проверки установлено, что задачи, определённые уставом и локальными актами Детского дома, в основном выполнялись. Вместе с тем при исполнении смет расходов за 2007-2008 годы и I квартал  2009 года были выявлены нарушения при использовании бюджетных средств в части их нецелевого, незаконного и неэффективного использования.

Установлены нарушения статьи 39 Закона Российской Федерации «Об образовании» в части неэффективного использования объектов областной собственности.

Кроме того, были допущены нарушения постановления Правительства Калужской области от 22.02.2005 № 53 «Об утверждении положения о порядке обеспечения одеждой, обувью, мягким инвентарем, оборудованием и единовременным денежным пособием выпускников образовательных учреждений, находящихся в ведении органов исполнительной власти Калужской области, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и постановления Правительства Калужской области от 22.01.2007 № 14 (в ред. от 21.02.2008 № 59) «Об установлении подушевых нормативов финансирования расходов в государственных образовательных учреждениях Калужской области».

По результатам проверки, в целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес Детского дома и министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области направлены представления Палаты.

Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
