Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета за 2007-2008 годы и I полугодие 2009 года в государственном специальном (коррекционном) образовательном учреждении

для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Сосенская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида».

На основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счетной палате Калужской области» (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ), плана работы Контрольно-счётной палаты на III квартал 2009 года и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 04.08.2009 № 41-П, уведомление от 04.08.2009 № 03-133 была проведена проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета в государственном специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Сосенская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида». 

Результаты проверки

В основном использование средств, выделенных на содержание Интерната, осуществлялось с соответствии с действующим законодательством. Вместе с тем были выявлены нарушения статьи 38 и статьи 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части несоответствия использования средств областного бюджета на заработную плату с начислениями на выплаты по оплате труда.
По результатам проверки выявлении следующие нарушения:

- статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и приказа Гособразования СССР от 20.08.1990 № 579 «Об утверждении Положения о порядке установления доплат за неблагоприятные условия труда и Перечня работ, на которые устанавливаются доплаты за неблагоприятные условия труда работникам организаций и учреждений системы Гособразования СССР»;
- постановления Правительства Калужской области от 30.01.2006 № 22 (в ред. от 20.11.2008 № 448) «Об утверждении норм материального обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, обучающихся, воспитывающихся и содержащихся в учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Калужской области»;
- постановления Правительства Калужской области от 22.02.2005 № 53 «Об утверждении положения о порядке обеспечения одеждой, обувью, мягким инвентарем, оборудованием и единовременным денежным пособием выпускников образовательных учреждений, находящихся в ведении органов исполнительной власти Калужской области, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- статьи 296 Гражданского кодекса РФ, статьи 3 Закона Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» 
Кроме того, были выявлены факты неэффективного расходования средств областного бюджета на аренду помещений, необходимых для обеспечения деятельности Интерната.

В целях устранения выявленных недостатков и совершенствования работы учреждения в его адрес и в адрес министерства образования и науки Калужской области направлены представления Палаты.
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
