Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на содержание министерства жилищно-коммунального хозяйства Калужской области за 2008 год и I полугодие 2009 года
На основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.7 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на III квартал 2009 года и распоряжения от 18.08.2009 № 43-П проведена проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на содержание министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области за 2008 год и I полугодие 2009 года.
В ходе проверки установлены нарушения и недостатки при использовании средств областного бюджета, которые привели к избыточному расходованию бюджетных средств. 

По итогам проверки в адрес министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области направлено представление Палаты с предложениями, направленными на устранение выявленных нарушений.
Результаты проверки рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.

