Информация

о результатах проведения аудита эффективности использования средств областного бюджета, выделенных на выполнение областной целевой программы «Государственная поддержка работников образования Калужской области на 2004-2008 годы»

На основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области» (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ), пункт 1.8 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на III квартал 2009 года и распоряжения от 15.09.2009 № 49-П проведён аудит эффективности использования средств областного бюджета выделенных на выполнение областной целевой программы «Государственная поддержка работников образования Калужской области на 2004-2008 годы» (далее – Программа).

По итогам аудита эффективности установлено следующее.

Мероприятия, выполненные в ходе реализации Программы, в определённой степени способствовали повышению профессионализма работников образования, усилению государственной поддержки, стимулированию труда и расширению социокультурных возможностей работников образования образовательных учреждений области.

Исполнение Программы за 2004-2005 годы за счёт средств областного бюджета составило 2 858,2 тыс. руб., или 6,9 % объёма бюджетных ассигнований, утверждённых Программой. С 2006 года действие Программы в части финансирования из областного бюджета было приостановлено. Финансирование из федерального бюджета и внебюджетных источников за весь период реализации Программы не осуществлялось, что не позволило обеспечить выполнение  полного объёма программных мероприятий. 

Неритмичное финансирование и недейственный контроль со стороны министерства образования за выполнением программных мероприятий привели к неэффективному и незаконному использованию средств областного бюджета, а также другим нарушениям законодательства при планировании и расходовании средств, выделенных на выполнение Программы.

В целях устранения выявленных недостатков и совершенствования работы в адрес министерства образования Калужской области направлено представление Палаты.
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
