Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета в государственном учреждении здравоохранения «Калужский областной санаторий для детей с родителями «Лесная сказка» за 2007-2008 годы и 9 месяцев 2009 года

На основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области» (в ред. Закона Калужской области от 30.09.2008 № 463-ОЗ), п. 1.5 плана работы Контрольно-счётной палаты на IV квартал 2009 года и распоряжения от 03.11.2009 № 57-П проведена проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета в государственном учреждении здравоохранения «Калужский областной санаторий для детей с родителями «Лесная сказка» (далее – Санаторий) за 2007-2008 годы и 9 месяцев 2009 года.

Результаты проверки
Установлено нарушение статьи 38 Бюджетного кодекса РФ и порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части несоответствия использования средств областного бюджета условиям их получения.
Отмечено несоблюдение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 116 Трудового кодекса Российской Федерации, что привело к незаконным расходам средств областного бюджета.

Установлено неэффективное использование средств областного бюджета, а также нарушение указаний Минфина России от 20.06.2003 № 03-01-01/12-243 в части несоблюдения порядка формирования и зачисления доходов, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

В целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес Санатория и министерства здравоохранения Калужской области направлены представления Палаты.
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
