Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на содержание министерства конкурентной политики и тарифов Калужской области за 2008 год и 9 месяцев 2009 года
На основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ (в ред. Закона Калужской области от 30.09.2008 № 463-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.8 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на IV квартал 2009 года и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 06.11.2009 № 59-П проведена проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на содержание министерства конкурентной политики и тарифов Калужской области за 2008 год и 9 месяцев 2009 года.
При проверке исполнения бюджетной сметы министерства конкурентной политики и тарифов Калужской области за 2008 год и 9 месяцев 2009 года установлено следующее.
Нецелевого и незаконного расходования бюджетных средств не установлено.

Выявлено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 124,9 тыс. руб.

Случаев незаконного списания и реализации имущества, а также недостачи материальных ценностей по данным бухгалтерского учёта не установлено.

В нарушение Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» и письма Минздрава России от 21.08.2003 № 2510/9468-03-32 «О предрейсовых медицинских осмотрах водителей транспортных средств» предрейсовый контроль водителей не осуществлялся.

Расходование бюджетных средств на закупку товаров, выполнение работ и оказание услуг производилось в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
По итогам проверки в адрес министерства направлено представление Палаты с предложениями, направленными на обеспечение соблюдения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области. 

Результаты проверки рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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