Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных за 2008 год и истекший период 2009 года государственному образовательному учреждению среднего профессионального образования «Калужский аграрный колледж»
Проверка проведена на основании пункта 1.9 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на IV квартал 2009 года и распоряжения от 26.11.2009 № 61-п.

Результаты проверки

1. Анализ отчетных данных государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Калужский аграрный колледж» (далее – Колледж) свидетельствует о снижении количества обучающихся. Одна из причин – отсутствие достаточного количества организаций соответствующего профиля в Калужской области и низкая заработная плата при тяжёлых условиях труда на существующих предприятиях. 

2. Кассовое исполнение бюджетной сметы Колледжа за 2008 год и 9 месяцев 2009 года составило 45 486,9 тыс. руб.
Наибольший удельный вес в расходах Колледжа имеют затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда. 
При проведении выборочной проверки расходования средств на оплату труда установлены отдельные нарушения действующего законодательства:
- в нарушение требований статей 284 и 285 Трудового кодекса Российской Федерации оплата труда внешних совместителей производилась из расчёта полной ставки без учёта фактически отработанного времени;
- преподавателям-совместителям оплата труда производилась сверх предельной педагогической нагрузки и почасовой оплаты;

- отдельным педагогическим работникам были установлены завышенные разряды по оплате труда ЕТС;
- доплаты за совмещение профессий, расширение зон обслуживания и увеличение объёма выполняемой работы выплачивались без учёта требований законодательства.
3. Установлены нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации в части:

- полноты учета в доходах областного бюджета средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

- возмещения коммунальных расходов за счет средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.
4. Установлены нарушения при использовании имущества, закреплённого за Колледжем для обеспечения уставной деятельности:
- помещений учебного корпуса Колледжа (нарушения при заключении и исполнении договоров аренды и договоров с арендаторами на оплату предоставляемых коммунальных и эксплуатационных услуг); 

- помещений, не относящихся к жилым и использующихся для расселения граждан;

- помещений общежитий (нарушения при оформлении договоров на проживание сторонних граждан). 
В целях устранения выявленных недостатков и совершенствования работы учреждения в адрес Колледжа, министерства сельского хозяйства Калужской области и министерства экономического развития Калужской области направлены представления Палаты.
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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