Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета за 2007-2008 годы и 9 месяцев 2009 года в государственном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Снайпер»
На основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области» (в ред. от 30.09.2008 № 463-ОЗ), пункта 1.10 плана работы Контрольно-счётной палаты на IV квартал 2009 года и распоряжения от 30.11.2009 № 62-П проведена проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета в государственном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Снайпер» (далее – Спортивная школа) за 2007-2008 годы и 9 месяцев 2009 года.

Результаты проверки

Использование средств, выделенных на содержание Спортивной школы, в основном осуществлялось в соответствии с действующим законодательством.

Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.

Нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 116 Трудового кодекса Российской Федерации привело к незаконным расходам средств областного бюджета.

Выявлено неэффективное расходование средств областного бюджета на аренду помещений, необходимых для обеспечения деятельности Спортивной школы.
В целях устранения выявленных недостатков и совершенствования работы в адрес Спортивной школы и министерства спорта, туризма и молодёжной  политики Калужской области направлены представления Палаты.

Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.

