Информация 

о результатах аудита эффективности использования бюджетных средств 

и средств Калужского областного фонда медицинского страхования, выделенных в 2009 году на реализацию Закона Калужской области от 11.01.2009 № 520-ОЗ «О программе государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации, проживающим в Калужской области, бесплатной медицинской помощи на 2009 год», в МУЗ «Детская городская больница» 

На основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О  Контрольно-счётной  палате  Калужской  области» (в ред. Закона Калужской области от 10.11.2009 № 590-ОЗ), плана работы Контрольно-счётной палаты на IV квартал 2010 года и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от  02.11.2010 № 51-П был проведён аудит эффективности использования бюджетных средств и средств Калужского областного фонда медицинского страхования, выделенных в 2009 году на реализацию Закона Калужской области от 11.01.2009 № 520-ОЗ «О программе государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации, проживающим в Калужской области, бесплатной медицинской помощи на 2009 год», в МУЗ «Детская городская больница».

По результатам аудита эффективности установлено следующее.

В 2009 году в Больнице в целом обеспечено выполнение критерия аудита эффективности – доступность бесплатной медицинской помощи.

Сокращение объёмного показателя в поликлинике по фактическому числу посещений в 2008 году и снижение плановых заданий в 2009 году произошло вследствие недостатка врачей различных специальностей (хирург, отоларинголог, педиатр, неонатолог, невролог и др.).

Данный факт свидетельствовал о недостаточной обеспеченности кадрами лечебно-профилактического учреждения и влиял на доступность первичной бесплатной медицинской помощи для детского населения.

В 2009 году бесплатную высокотехнологичную медицинскую помощь  получили 128 детей в 7 федеральных государственных учреждениях здравоохранения. Больницей обеспечена доступность бесплатной высокотехнологичной медицинской помощи для детского населения г. Калуги.

Больница в целом была обеспечена финансовыми ресурсами для оказания бесплатной медицинской помощи как в 2008 году, так и в 2009 году.

Основную долю финансирования Больницы в анализируемом периоде (от 59,5 % до 56,6 %) составили средства ОМС. 

Устаревающая материально-техническая база Учреждения не позволяет в полной мере применять современные технологии диагностики и лечения заболеваний, что снижает качество бесплатной медицинской помощи и ограничивает доступность своевременного получения необходимой бесплатной медицинской помощи для обслуживаемого детского населения.

В Больнице организована работа по контролю качества оказываемых услуг в соответствии с действующими в данной области нормативными документами.

Экспертизы качества проводится комиссией, созданной в Больнице, и страховыми медицинскими организациями.

Проведение экспертизы бесплатных медицинских услуг свидетельствует об эффективной работе Больницы и СМО по организации контроля за оказанием бесплатной медицинской помощи определённого объёма и надлежащего качества.

Для улучшения качества оказываемой бесплатной медицинской помощи детскому населению необходимо совершенствование и обновление материально-технической базы, привлечение квалифицированных специалистов, внедрение новых методов лечения больных.
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