Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2009-2010 годах государственному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Областная специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва «Юность»

На основании плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 13.01.2011 № 2-П проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2009-2010 годах государственному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Областная специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва «Юность».
Нецелевого и незаконного использования бюджетных средств не установлено.
Расходование бюджетных средств на закупку товаров, выполнение работ и оказание услуг производилось в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ (в ред. от 05.05.2010 № 78-ФЗ) «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

В ходе проверки установлено:
1. В 2009 и 2010 годах производились расходы на содержание штата нефункционирующих спортивно-оздоровительных лагерей «Юность» и «Дружба» в общей сумме 631,0 тыс. руб., что на основании статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации является неэффективным расходованием бюджетных средств.

2. Установлены иные нарушения действующего законодательства и локальных актов школы:

- статьи 167 Трудового кодекса Российской Федерации в части несохранения работнику среднего заработка в период нахождения в командировке;
- статьи 238 Трудового кодекса Российской Федерации в части возмещения причинённого ущерба в сумме 1,0 тыc.руб.;

- пункта 2.6.5 приказа школы от 31.12.2009 № 214 «Об утверждении учётной политики для целей бухгалтерского учёта» и п. 11 порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации, утверждённого письмом Банка России от 22.08.1993 № 40, в части несвоевременного предоставления подотчётными лицами авансовых отчётов об использовании полученных подотчётных сумм на общую сумму 608,1 тыс. руб.
