Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2009-2010 годах государственному образовательному учреждению дополнительного образования детей

«Детско-юношеская спортивная школа «Труд»

На основании плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 10.02.2011 № 7-П проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2009-2010 годах государственному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Труд».

Проверкой установлено нецелевое, незаконное и неэффективное расходование бюджетных средств. 

За время простоя бассейнов из-за ремонтных работ в течение учебного года в 2009-2010 годах школой недополучено доходов от оказания платных услуг в сумме 2 641,7 тыс. руб.

В нарушение статей 296, 298, 608, 609 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 8 Закона Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» часть помещений на I этаже предоставлены школой в безвозмездное пользование индивидуальному предпринимателю для организации торговли без согласования с собственником имущества и без заключения письменного договора.


Предоставление в пользование индивидуальному предпринимателю части помещений школы, являющихся государственной собственностью Калужской области, с нарушением статей 606, 614 Гражданского кодекса Российской Федерации привело к недопоступлению средств в областной бюджет в сумме 154,7 тыс. руб. 


В период проверки истёк срок действия лицензии, и с 02.03.2011 школа осуществляет свою деятельность без лицензии, что является нарушением Федерального закона от 08.08.2001 № 128-ФЗ (ред. от 29.12.2010) «О лицензировании отдельных видов деятельности» и статьи 33.1 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1 (ред. от 02.02.2011) «Об образовании».


В нарушение требований письма Минздрава России от 21.08.2003 № 2510/9468-03-32 «О предрейсовых медицинских осмотрах водителей транспортных средств» (вместе с методическими рекомендациями «Медицинское обеспечение безопасности дорожного движения») при отсутствии лицензии на медицинскую деятельность медицинским персоналом школы осуществлялся предрейсовый медицинский контроль водителей.



Визуальным осмотром выявлены дефекты укладки спортивного покрытия зала и штукатурки внутренних стен спортивного зала, выполненной цементно-известковым раствором, ремонт которого проводился в 2009 году. До момента проверки школа не направила подрядчикам письменное извещение об имеющихся недостатках и дефектах выполненных работ и необходимости их устранения в согласованные сроки.

