Информация

о результатах выборочной проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета за 2008-2010 годы  государственному образовательному учреждению начального профессионального образования «Профессиональный лицей № 33» 


На основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О  Контрольно-счётной  палате  Калужской  области» (в ред. Закона Калужской области от 10.11.2009 № 590-ОЗ), плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 18.01.2011 № 3-П, была проведена выборочная проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета в государственном образовательном учреждении начального профессионального образования «Профессиональный лицей № 33» (далее – Лицей или учреждение).


В ходе проверки установлено, что задачи, определённые уставом и локальными актами Лицея, в основном выполнялись.
Нецелевого использования средств областного бюджета в проверяемом периоде не установлено.
Вместе с тем при исполнении бюджетных смет за 2008-2010 годы были выявлены нарушения при использовании бюджетных средств, в части их незаконного и неэффективного использования.

Установлены нарушения статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части перераспределения средств при формировании и уточнении бюджетной сметы по доходам и расходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и оплаты за счёт средств областного бюджета коммунальных услуг, предоставляемых арендаторам помещений общежития.

Нарушения постановления Правительства Калужской области от 21.02.2005 № 50 (в ред. от 23.08.2005 № 254) «Об утверждении Положения «Об условиях выплаты стипендий студентам и учащимся образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, обучающимся по очной форме в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов государственной власти Калужской области» в части выплаты премии учащимся.
Нарушение постановления Правительства Калужской области от 22.01.2007 № 14 (в ред. от 22.05.2009 № 202) «Об установлении подушевых нормативов финансирования расходов в государственных образовательных учреждениях Калужской области» в части финансирования учреждения и расходования средств областного бюджета, а также недоведения подушевых нормативов учреждению в 2010 году.
Выявлены нарушения статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 145 Трудового кодекса РФ и постановления Министерства труда Российской Федерации от 20.01.1994 № 6 «Об утверждении разъяснения «О порядке установления стимулирующих надбавок руководителям учреждений, организаций и предприятий, находящихся на бюджетном финансировании» в части выплаты надбавки без согласования с Министерством и без соответствующих распорядительных документов и Закона Калужской области от 02.12.2006               № 274-ОЗ (в ред. от 01.12.2008 № 495-ОЗ) «Об установлении отраслевых систем оплаты труда» в части  начисления заработной платы с применением повышающего коэффициента за первую квалификационную категорию.

Нарушение статьи 218 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части временного отвлечения средств областного бюджета.

Нарушение Положения о порядке зачисления и расходования доходов, полученных бюджетными учреждениями от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, утверждённого приказом департамента финансов Калужской области от 30.04.2003 № 110.
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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