ИНФОРМАЦИЯ

по результатам  проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2008-2010 годах на содержание Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Калужской области

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области» (в ред. от 10.11.2009 № 590-ОЗ), п. 1.3.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения от 24.01.2011 № 4-п.

В результате проверки установлено следующее.
Нецелевое использование средств областного бюджета в части:
- использования средств за счёт смет на содержание государственной противопожарной службы (ГПС), учебно-методического центра (УМЦ),  заглубленного запасного пункта управления (ЗЗПУ),  склада мобилизационного резерва № 1 (МР- 1),  склада  мобилизационного резерва № 2 (МР-2), поисково-спасательной службы (ПСС), единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС) и регионального информационно-аналитического центра по учёту радиоактивных веществ и радиационных отходов (РИАЦ РВ и РАО)  на аппарат Главного управления   Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Калужской области (далее – ГУ МЧС) (замена версии ПК «Гранд-Смета. Проф»,  обучение на курсах повышения квалификации, консультация по настройке и эксплуатации системы «Парус-Бюджет 7.хх»; сопровождение правовой системы «Гарант» и др. расходы) и за электроэнергию, потребляемую  поисково-спасательным отрядом (ПСО), являющимся структурным подразделением ГУ МЧС (статья 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), приказы Министерства финансов РФ от 24.08.2007 № 74н, от 25.12.2008 № 145н и от 30.12.2009 № 150н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (далее – Приказы №74н, №145н, №150н); 
- отнесения в 2008 году ГУ МЧС расходов, произведённых по смете на содержание ГУ МЧС за прочие услуги по статьям КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств», 225 «Расходы, услуги по содержанию имущества», 221 «Услуги связи» (статья 162 БК РФ, Приказ № 74н);
-  превышения кассовых расходов по смете на содержание УМЦ, ЗЗПУ, МР-1, МР-2,  направленных на оплату труда, над фактически начисленными суммами (статья 162 БК РФ).
Незаконное использование средств областного бюджета в части: 

- установления начальнику ПСС должностного оклада как руководителю (начальнику) учреждения, а не как начальнику управления, службы, штаба, центра в учреждении, соответственно – установление окладов заместителям начальника ПСС на 10% ниже оклада начальника, что повлекло их необоснованное завышение (статья 70 БК РФ, приказ МЧС России от 28.08.2008 № 508 «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 05.08.2008 № 583», Приказ МЧС России от 22.09.2009 № 545 «О новой системе оплаты труда работников бюджетных учреждений МЧС России и гражданского персонала воинских частей войск гражданской обороны» (далее – Приказ № 545));
- увеличения окладов по 7 разряду ЕТС помощникам оперативного дежурного на 50% вместо положенных 40%, что повлекло за собой повышение надбавок и доплат, установленных действующим законодательством (статья 70 БК РФ, постановление Минтруда Российской Федерации от 05.02.1996 № 8 «О согласовании изменений и дополнения в постановление Министерства труда Российской Федерации от 06.04.1993 № 76 «О согласовании размеров увеличения тарифных ставок (окладов) работников бюджетной сферы по категориям гражданского персонала и видам деятельности, перечня надбавок, компенсационных доплат, повышений ставок и окладов, связанных с особенностями деятельности учреждений и организаций Государственного комитета Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий»).
Неэффективное (неэкономное) использование бюджетных средств в части:

- превышения в 2009-2010 годах фактических расходов на приобретение канцелярских товаров, бумаги по смете на содержание двух структурных подразделений ГУ МЧС: ЕДДС и РИАЦ  РВ и РАО, штатная численность которых составляет 27 единиц, что свидетельствует о несоблюдении принципа необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (статья 34 БК РФ). 
Временное отвлечение бюджетных средств в части:

- отражения в 2008 году в условиях государственных контрактов: от 21.07.08 № 235а-1 между ГУ МЧС и ООО «Анкома» по объекту «Ремонт помещений ГУ МЧС по адресу: г. Калуга, ул. Пушкина, 3а»; от 21.07.08 № 235а-2 между ГУ МЧС и ООО «Анкома» по объекту «Ремонт помещений ПЧ № 2 ОГПС № 1 по адресу: г. Калуга, ул. Кубяка 1, корп. 1»; от 21.07.08 № 235а-3 между ГУ МЧС и ООО «Анкома» по объекту «Ремонт помещений ПСО (поисковый спасательный отряд) по адресу: г. Калуга, ул. Телевизионная, 31»; от 12.09.08 № 235/2008а-4 между ГУ МЧС и ООО «СтройДизайнКомплекс» по объекту «Текущий ремонт помещений ПЧ № 4 ОГПС № 7 г. Людиново»; от 20.11.08 № 235-3 между ГУ МЧС и ООО «Газресурс» по объекту «Текущий ремонт помещений ПЧ № 24 ОГПС № 3 г. Таруса», от 20.11.2008 № 235-5 между ГУ МЧС и ООО «Газресурс» по объекту «Текущий ремонт ПЧ № 11 ОГПС № 4 г. Боровск» авансовых выплат в размере 30 %, что не было предусмотрено аукционной документацией (Федеральный закон № 94-ФЗ ««О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (с изменениями и дополнениями);

- произведённых в 2008 году выплат за счёт средств областного бюджета по объекту «Текущий ремонт складов длительного хранения имущества в п. Полотняный завод, ул. Новый Бор» без первичных учетных документов, подтверждающих выполнение работ, что привело к отвлечению средств областного бюджета в дебиторскую задолженность в период с 02.10.2008 по 15.12.2008 (Федеральный закон № 129-ФЗ «О бухгалтерском учёте» (далее – Закон                        №129-ФЗ));
- произведённых ГУ МЧС в 2008 году расходов за счёт сметы содержания ГПС на оплату коммунальных услуг общежитий. Внебюджетные средства, полученные за проживание в общежитиях, включая оплату за коммунальные, бытовые и другие услуги, направлялись на текущее содержание ГУ МЧС, а не на оплату коммунальных и других услуг общежитий (Положение о порядке зачисления и расходования доходов, полученных бюджетными учреждениями от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, утверждённого приказом департамента финансов Калужской области от 30.04.2003 № 110);

- выплат ГУ МЧС в 2008 году за счёт средств областного бюджета по объекту «Выполнение работ 1-ой очереди по оборудованию системы электроснабжения и слаботочных устройств заглубленного здания вспомогательного назначения по адресу: г. Кондрово, ул. Советская, 16» без первичных учетных документов, подтверждающих выполнение работ, что привело к отвлечению средств областного бюджета в дебиторскую задолженность в период с 25.06.2009 по 27.08.2009 (Закон № 129-ФЗ);
Прочие финансовые нарушения при использовании бюджетных средств в части:

- несоблюдения ГУ МЧС в 2008-2010 годах полноты отражения и срока перечисления в доход областного бюджета средств, полученных от приносящей доход деятельности, что повлекло за собой несвоевременное их поступление в 2008-2009 годах в доход областного бюджета (статья 41 БК РФ и Положения о порядке зачисления и расходования доходов, полученных бюджетными учреждениями от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, утверждённых приказами департамента финансов Калужской области от 30.04.2003 № 110 и Министерства финансов Калужской области от 27.03.2009 № 45 (далее – Положения №100 и №45));
- отнесения ГУ МЧС в 2008-2009 годах расходов за счёт средств областного бюджета на подстатью КОСГУ 225 «Услуги по содержанию имущества», вследствие необоснованного отнесения к работам по капитальному ремонту фактически выполненных работ по реконструкции объекта в соответствии с проектом «Реконструкция системы электроснабжения заглубленного здания вспомогательного назначения по адресу: г. Кондрово, ул. Советская 16». При этом средства направлены на указанные цели (Приказы № 74н, № 145н);
- необходимости отнесения объекта работ на объекте «Капитальный ремонт 2-х этажного здания поста ДПС п. Думиничи» к работам по реконструкции объекта (произошло увеличение полезной площади за счет балкона 2-го этажа; произведена внутренняя перепланировка, что позволило: увеличить площадь гаража и оборудовать смотровую яму; оборудован санузел, увеличена площадь лестничных пролетов). Следовательно, отнесение расходов на подстатью КОСГУ 225 «Услуги по содержанию имущества» неправомерно.  При этом средства направлены на указанные цели (пункт 14 статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, письмо Минфина России от 23.11.2006 № 03‑03-04/1/794, Приказ № 150н);
- произведенной 09.06.2010 оплаты за счёт средств областного бюджета по объекту «Текущий ремонт складов длительного хранения имущества в п. Полотняный Завод» без первичных учетных документов, подтверждающих выполнение работ (Закон № 129-ФЗ);
- расходования ГУ МЧС в 2008 году с расчётного счёта средств, полученных от приносящей доход деятельности,  минуя их перечисление в доход областного бюджета (статья 41 БК РФ, Положения № 110 и № 45);
- завышения в 2010 году планового фонда оплаты труда при определении выплат компенсационного характера для образовательных учреждений (УМЦ) на 4 % окладного фонда, при этом данное завышение не повлекло за собой увеличения кассовых расходов (Приказ №545).

Нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации и Калужской области  в части:

- принятия ГУ МЧС в период 2008-2010 годов в качестве расчётов за выполненные работы по объекту «Реконструкция территориальной автоматизированной системы центрального оповещения гражданской обороны (ТАСЦО ГО) Калужской области» счетов-фактур и товарно-транспортных накладных, в которых отражались расходы за оборудование, монтажные и пусконаладочные работы без отчётных форм за выполненные работы по объектам капитального строительства (формы № КС-3, № КС-2) (статья 9 Закона № 129-ФЗ, постановление Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 11.11.1999 № 100 «Об утверждении унифицированных форм первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ»);

- заключения ГУ МЧС государственных контрактов от 28.04.2008 № 23, от 20.03.2009 № 163, от 28.12.2009 № 181 с единственным исполнителем – ФГУП «Калужский завод телеграфной аппаратуры» как с Поставщиком комплекса технических средств оповещения П-166 с комплектующими, в соответствии со спецификацией, и проведение пусконаладочных работ данного оборудования за счёт средств областного бюджета, а не с Подрядчиком на выполнение работ по объекту «Реконструкция территориальной автоматизированной системы центрального оповещения гражданской обороны (ТАСЦО ГО) Калужской области» (статья 763 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ));

- отсутствия в условиях государственных контрактов от 28.04.2008 № 23, от 20.03.2009 № 163, от 28.12.2009 № 181 между ГУ МЧС и ФГУП «Калужский завод телеграфной аппаратуры» чёткого наименования объекта, а именно: «Реконструкция территориальной автоматизированной системы центрального оповещения гражданской обороны (ТАСЦО ГО) Калужской области»; отсутствует определение состава и содержания технической документации; не предусмотрено, какая из сторон и в какой срок должна предоставить соответствующую документацию; нет ссылок на объектные сметы, определяющие цену работ в разрезе конкретного объекта; не указан конкретный срок начала и окончания работ и способ обеспечения исполнения обязательств сторон; не указан гарантийный срок качества выполненных работ, что свидетельствует о некачественной правовой (юридической) разработке и  сопровождении договорных условий (статьи 724, 743, 746, 755-756, 763, 766 ГК РФ);

- отсутствия в условиях государственных контрактов от 25.06.2008 № 45, от 02.06.2009 № 4 между ГУ МЧС и ООО «ИНТЕХ» чёткого наименование объекта, а именно «Реконструкция системы электроснабжения заглубленного здания вспомогательного назначения по адресу: г. Кондрово, ул. Советская 16»; нет определения состава и содержания технической документации; не предусмотрено, какая из сторон и в какой срок должна предоставить соответствующую документацию; отсутствуют ссылки на локальные сметы, определяющие цену работ в разрезе конкретного объекта, а также гарантийные сроки качества выполненных работ, что свидетельствуют о некачественной правовой (юридической) разработке и сопровождении договорных условий (статьи 724, 743, 755-756, 763 ГК РФ); 
- установления в государственных контрактах от 21.11.2008 № 76 на выполнение работ по объекту «Текущий ремонт здания ПЧ № 3 ОГПС № 1 по адресу: г. Калуга, ул. Чижевского, 19»; от 26.06.2008 № 38 на выполнение работ по объекту «Ремонт кровли и кабинета в здании по адресу: г. Калуга, ул. Кирова, 9а»; от 30.04.2010 № 1 на выполнение работ по объекту «Текущий ремонт складов длительного хранения имущества в п. Полотняный Завод»»; от 26.11.2010 № 943 на выполнение работ по объекту «Текущий ремонт коридора и санузлов по адресу: г. Калуга, ул. Кирова, 9а» заниженного гарантийного срока качества выполненных работ (один  год вместо двух лет) (статья 724 ГК РФ);

- несоблюдения сроков окончания работ, определённых условиями государственных контрактов: от 16.08.2008 № 57 по объекту «Текущий ремонт складов длительного хранения имущества по адресу: п. Полотняный Завод, ул. Новый Бор»; от 29.07.2008 № 52 по объекту «Дополнительные работы по ремонту заглубленного здания вспомогательного назначения: ограждение территории и текущий ремонт по адресу: г. Кондрово, ул. Советская, 16»; от 25.08.2008 № 302/2008а-3 по объекту «Текущий ремонт помещений ПЧ № 51 ОГПС № 3 г. Жуков» (статья 309 ГК РФ).

В адрес начальника Главного управления Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Калужской области направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.

