ИНФОРМАЦИЯ
о результатах  выборочной проверки 
целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2010 году 
на жилищно-коммунальное хозяйство (включая управляющие компании) 
ГП «Город Боровск» и СП «Деревня Кривское»

Боровского района
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999                        № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», п. 1.8.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год, поручения Законодательного Собрания Калужской области от 22.03.2011 № 6-0092 и распоряжения   Контрольно-счетной палаты Калужской области от 15.04.2011 № 19/1-п.
В результате проверки установлено следующее.
При проверке использования средств на реализацию Федерального Закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (далее – Закон № 185-ФЗ) установлены нарушения действующего законодательства, в том числе:
- нецелевое использование средств Фонда реформирования ЖКХ в части выполнения видов работ по капитальному ремонту жилого дома № 47 по ул. Центральная, СП «Деревня Кривское», не предусмотренных условиями выделения указанных средств (статья 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ); постановление Правительства Калужской области от 30.11.2009 №486 «О региональной адресной программе по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на 2010-2011 годы», муниципальная целевая программа по проведению капитального ремонта МКД на 2010 год на территории сельского поселения деревня Кривское, утверждённая Решением Сельской Думы МО СП «Деревня Кривское» от 24.10.2009 № 40);  
Незаконное использование средств в части:

- использования средств на оплату фактически не выполненных объёмов работ по следующим объектам: 
ГП «Город Боровск» 
 «Капитальный ремонт фасада жилого дома № 18 по ул. Мира г. Боровска», «Капитальный ремонт жилого дома № 46 по ул. Коммунистическая г. Боровска», «Капитальный ремонт жилого дома № 37 по ул. Циолковского г. Боровска», «Капитальный ремонт жилого дома № 57 по ул. Мира г. Боровска», «Капитальный ремонт жилого дома № 23 по ул. 40 лет Октября г. Боровска» (Управляющая компания «Строй-Белан»);

СП «Деревня  Кривское»
«Капитальный ремонт жилого дома № 4 по ул. Центральная д. Кривское», «Капитальный ремонт жилого дома № 10 по ул. Центральная д. Кривское», «Капитальный ремонт жилого дома № 12 по ул. Центральная д. Кривское», «Капитальный ремонт жилого дома № 14 по ул. Центральная д. Кривское», «Капитальный ремонт жилого дома № 1 д. Писково», «Капитальный ремонт жилого дома № 1 д. Климовское», «Капитальный ремонт жилого дома № 47 по ул. Центральная д. Кривское», «Капитальный ремонт жилого дома № 6 по ул. Центральная д. Кривское» (Управляющая компания «Кривское») (постановление Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ» (далее  – Постановление №100);

- использования средств на оплату работ по объекту «Капитальный ремонт крыши жилого дома № 18 по ул. Мира г. Боровска»  ГП «Город Боровск» при фактическом их не выполнении (Постановление №100).
Неэффективное (неэкономное) использование бюджетных средств в части необоснованного применения ООО «КСЕНТ» (ГП «Город Боровск») в актах о приёмке выполненных работ зимнего удорожания при выполнении работ в летний период, что привело к завышению стоимости объекта и несоблюдению принципа необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (статья 34 БК РФ), пункт 3 Раздела 1 Сборника сметных норм дополнительных затрат при производстве строительно-монтажных работ в зимнее время, рекомендованных к применению письмом Росстроя от 28.03.2007 № СК-1221/02 (ГСН 81-05-02-2007)). 
Отвлечение средств в дебиторскую задолженность  в части невыполнения работ по окраске цоколя и оштукатуренных мест на объекте «Капитальный ремонт жилого многоквартирного дома № 1 в д. Климовское Боровского района Калужской области»  СП «Село Кривское» в декабре 2010 года (Постановление №100).

Прочие финансовые нарушения при использовании средств, из них:
ГП «Город Боровск»

- отсутствие договоров подряда, определяющих существенные условия (объем и стоимость подлежащей выполнению работы, сроки её начала и окончания, размер и порядок финансирования последующей оплаты выполненных работ, способы обеспечения исполнения обязательств сторон) (статьи 740, 763, 766 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ));


-  несоблюдение сроков сдачи работ по ряду объектов (соглашение от 28.05.2010 № 8 (с учётом дополнительных соглашений от 16.06.2010 и от 14.09.2010 № 2) о предоставлении субсидии и взаимодействии по реализации Закона № 185-ФЗ, заключенное между администрацией ГП «Город Боровск» и УК «Строй-Белан);

- принятие к оплате УК «Строй-Белан» работ по объекту «Капитальный ремонт крыши жилого дома № 18 по ул. Мира г. Боровска» при фактическом их невыполнении (постановление Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ»);
- перечисление средств субсидии администрацией ГП «Город Боровск»в УК «Строй-Белан» до подписания актов формы № КС-2 и справок формы № КС-3 (пункт 4.2.4 Положения № 150/1 и пункта 2.6.3 Соглашений от 04.03.2010 № 3, от 10.04.2010 № 4, от 24.02.2010 № 2  и от 15.02.2010 № 1). 

СП «Село Кривское»
- отсутствие порядка выделения субсидий юридическим лицам, утверждённого решением представительного органа муниципального образования о местном бюджете (статья 78 БК РФ);

- необоснованного применения ООО «ЗЕМБ» в актах о приёмке выполненных работ индексов, указанных в письме Министерства регионального развития Российской Федерации от 20.01.2010 № 1289-СК/08 на I квартал 2010 года, что привело к завышению стоимости работ (статья 743 ГК ЗФ);
- искажение отчётных данных о реализации муниципальной целевой программы за счёт средств бюджета СП «Деревня Кривское» (Инструкция о порядке составления и предоставления отчета о расходовании средств Фонда, бюджета субъекта Российской Федерации и (или) местных бюджетов на реализацию региональных адресных программ по проведению капитального ремонта МКД и переселению граждан из аварийного жилищного фонда, утверждённая решением правления Фонда от 25.12.2009, протокол № 121)*(17)).

Прочие нарушения нормативных правовых актов РФ и Калужской области, в том числе:
ГП «Город Боровск»
- представленные дефектные ведомости на капитальный ремонт не содержат перечня имеющихся дефектов (неисправностей и повреждений), а также описания технического состояния элементов дома на момент осмотра), а являются только наименованием расценок по выполняемым видам и объёмам работ;

- технические решения по изменению объёмов и видов работ представлены не по всем МКД;

 - в ходе проведения мероприятий по отбору подрядных организаций на проведение работ УК «Строй-Белан» в одном лице выступило и заказчиком, и подрядчиком работ по выполнению основной доли работ;
- отсутствия начального и конечного сроков выполнения работ, которые являются существенными условиями договоров подряда от 05.07.2010 № 16 между ООО «КСЕНТ» и УК «Строй-Белан», от 12.07.2010 № 17 между ООО «Бриг-Стройсервис» и УК «Строй-Белан», указанные выше договоры подряда являются не заключёнными  (ст. 740, 708, 432 ГК РФ);
- несоответствие актов приёмки в эксплуатацию законченных капитальным ремонтом жилых зданий требованиям, установленным правилами приёмки (ВСН-42-85(р) «Правила приёмки в эксплуатацию законченных капитальным ремонтом жилых зданий»);

- в ходе контрольного мероприятия проведены выборочные визуальные осмотры и контрольные замеры по выполненным работам 10 МКД (37% МКД, определенных адресной муниципальной программой) и на 5 объектах (50% осмотренных МКД) установлено завышение объёмов выполненных и оплаченных работ;
- в результате визуального осмотра качества выполненных работ по ремонту крыши на объекте «Капитальный ремонт жилого дома № 46 по ул. Коммунистическая  г. Боровска» установлено, что естественные вытяжки из санитарных узлов не выведены над кровлей, что может привести к гниению деревянных конструкций кровли при дальнейшей эксплуатации, и как следствие, потребуется выполнение  дополнительных работ.

СП «Село Кривское»

- представленные дефектные ведомости на капитальный ремонт не содержат перечня имеющихся дефектов (неисправностей и повреждений), а также описания технического состояния элементов дома на момент осмотра), а являются только наименованием расценок по выполняемым видам и объёмам работ;
- технические решения по изменению объёмов и видов работ представлены не по всем МКД;

- в локальных сметах отсутствует подпись лица, проверившего смету (МДС 81-35.2004 «Методика определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации», утверждённой постановлением Госстроя Российской Федерации от 05.03.2004 № 15/1);

- акты приёмки в эксплуатацию законченных капитальным ремонтом жилых зданий не в полной мере отвечают требованиям, установленным правилами приёмки;

- часть договоров были заключены в период, неблагоприятный для выполнения данного вида сезонных работ;

- работы по ремонту межпанельных швов по объекту «Капитальный ремонт жилого дома № 47 по ул. Центральная д. Кривское» выполнялись без проекта (п. 4.2.3.1 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, принятых постановлением Государственного комитета РФ по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003 № 170);

- отсутствие контроля администрации за целевым использованием полученных средств на капительный ремонт МКД (пункт 2.1.3 соглашений № 5 и № 6 о выделении субсидии);

- в ходе контрольного мероприятия проведены выборочные визуальные осмотры и контрольные замеры выполненных работ в 8 МКД, (100 % МКД, определенных муниципальной целевой программой) и установлено завышение объёмов выполненных и оплаченных работ установлено на 8 объектах (100% осмотренных МКД).
Выявленные нарушения свидетельствуют о том, что при использовании средств на реализацию Закона № 185-ОЗ администрации ГП «Город Боровск» и СП «Деревня Кривкое» как главные распорядители и УК «Строй-Белан» и УК «Кривское»  как получатели субсидии не обеспечили целевое, законное и эффективное использование бюджетных средств и средств собственников, выделенных на выполнение программных мероприятий. 

В адрес глав администраций ГП «Город Боровск» и СП «Деревня Кривское»  направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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