Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2010 году бюджету ГП «Город Людиново» на жилищно-коммунальное хозяйство

На основании плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 18.04.2011 № 22-П проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2010 году бюджету ГП «Город Людиново» на жилищно-коммунальное хозяйство.
Нецелевого и неэффективного расходования средств на проведение капитального ремонта жилых домов городского поселения «Город Людиново» не установлено.

В нарушение части 5 статьи 15 Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» при направлении на капитальный ремонт средств долевого финансирования в минимальных объёмах, принятие решения собственниками жилых помещений на замену и установку сантехоборудования без дополнительного привлечения средств собственников или средств местного бюджета являлось неправомерным и привело к незаконному использованию целевых средств в общей сумме 219,5 тыс. руб.

Со стороны ТСЖ не соблюдались требования статьи 15 Федерального закона № 185-ФЗ в части выполнения обязательств долевого финансирования и перечисления минимальной доли средств собственников в сумме 284,6 тыс. руб. (5%) для проведения капитального ремонта многоквартирных домов, что является одним из условий расходования средств Фонда.

Расчёты с подрядчиками завершены не в полном объёме. По состоянию на 01.01.2011 числилась кредиторская задолженность в сумме 1 522,2 тыс. руб.

В ходе визуального осмотра проводились контрольные замеры физических объёмов. Расхождений с актами формы № КС-2 не выявлено.

