Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2009-2010 годах бюджету муниципального района «Сухиничский район» на жилищно-коммунальное хозяйство

На основании плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 10.05.2011 № 25-П проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2009-2010 годах бюджету муниципального района «Сухиничский район» на жилищно-коммунальное хозяйство.

Нецелевого и незаконного расходования средств на проведение капитального ремонта жилых домов МР «Сухиничский район» не установлено. 

В ходе визуального осмотра проводились выборочные контрольные замеры физических объёмов выполненных работ по ряду объектов жилищно-коммунального хозяйства. Расхождений с актами формы № КС-2 не выявлено.
Задачи, поставленные муниципальными адресными программами на 2009-2010 годы по капитальному ремонту многоквартирных домов, расположенных на территории района, решались комплексно и в основном выполнены.

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации допущено неэффективное и нерезультативное расходование бюджетных средств в общей сумме 902,5 тыс. руб., в том числе 728,5 тыс. руб. – оплата некачественно выполненных строительных работ; 174,0 тыс. руб. – оплата работ приведших к удорожанию стоимости капитального ремонта.

