Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, 

выделенных  в 2010 году на жилищно-коммунальное хозяйство, 

включая управляющие организации (компании), городскому поселению «Поселок Куровской» Дзержинского района


На основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О  Контрольно-счётной  палате  Калужской  области» (в ред. Закона Калужской области от 10.11.2009 № 590-ОЗ), плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 18.04.2011 № 21-П, была проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2010 году на жилищно-коммунальное хозяйство, включая управляющие организации (компании), городскому поселению «Поселок Куровской» Дзержинского района (далее – ГП «Посёлок Куровской»). 
Общие расходы средств на проведение капитального ремонта жилищного фонда городского поселения «Посёлок Куровской» за 2010 год сложились в сумме 4 816,0 тыс. руб., в том числе:

- 4 209,2 тыс. руб. – средства Фонда реформирования ЖКХ;

- 366,0 тыс. руб. – средства бюджета городского поселения «Поселок Куровской»;

- 240,8 тыс. руб. – средства собственников помещений многоквартирных домов.

При проверке использования средств на реализацию Закона № 185-ФЗ установлены нарушения в общей сумму 752,8 тыс. руб.
 Незаконное использование средств в сумме 314,7 тыс. руб.  вследствие нарушения Указаний по применению и заполнению форм по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ, утвержденных постановлением Российского статистического агентства от 11.11.1999 № 100 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ» в части оплаты подрядчикам, в том числе 275,1 тыс. руб. - средства областного бюджета, 23,9 тыс. руб. - средства местного бюджета  и  средства собственников на сумму 15,7 тыс. руб. из них::

- 86,0 тыс. руб. – (ИП Нерославский И.Л.) по объекту «Капитальный ремонт крыши» д. 4 по ул. Дорожной фактически не выполненных объёмов работ;

- 74,9 тыс. руб. – (ИП Нерославский И.Л.) по объекту «Капитальный ремонт фасада» д.  2  по ул. Мира фактически не выполненных объёмов работ;
- 5,1 тыс. руб. – (ИП Нерославский И.Л.) по объекту «Капитальный ремонт фасада» д. 17 по ул. Мира, фактически не выполненных объёмов работ;
- 9,7 тыс. руб. – (ИП Нерославский И.Л.) по объекту «Капитальный ремонт фасада» д. 15 по ул. Мира, фактически не выполненных объёмов работ;
- 139,0 тыс. руб. – (ООО «Биллон») фактически не выполненных объёмов работ по следующим объектам:

· «Ремонт фасада» д. 14 по ул. Мира;

·  «Ремонт крыши» д. 12 по ул. Строительной;

·  «Ремонт фасада» д. 19 по ул. Строительной;
·  «Ремонт внутридомовых инженерных систем» д. 2 по ул. Школьный проезд.
         Неэффективное использование средств в сумме 438,1 тыс. руб. – нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации:

         - 159,4 тыс. руб. – в части оплаты подрядчику (ИП Нерославский И.Л.) по объекту «Капитальный ремонт фасада» д. 2 по ул. Мира работ, выполненных некачественно или с несоблюдением локального сметного расчёта; 
         - 112,4 тыс. руб. – в части оплаты подрядчику (ИП Нерославский И.Л.) по объекту «Капитальный ремонт фасада» д. 17 по ул. Мира работ, выполненных некачественно или с несоблюдением локального сметного расчёта;

        - 3,6 тыс. руб. – в части оплаты подрядчику (ИП Нерославский И.Л.) по объекту «Капитальный ремонт фасада» д. 15 по ул. Мира работ, выполненных некачественно или с несоблюдением локального сметного расчёта;
      - 162,7 тыс. руб. – в части оплаты подрядчику (ООО «Биллон») по объекту «Ремонт внутридомовых инженерных систем» д. 2 по ул. Школьный проезд работ, выполненных с несоблюдением локального сметного расчёта.

       При анализе представленных дефектных ведомостей на капитальный ремонт установлено, что в них не содержится перечня имеющихся дефектов (неисправностей и повреждений), а также описания технического состояния элементов дома на момент осмотра. По существу, в них представлены наименования расценок по выполняемым видам и объёмам работ. 

        В результате некачественного составления дефектных ведомостей по большинству объектов работы производились по исполнительным сметам, в которых объёмы по видам работ были скорректированы.

         Технические решения на изменение объёмов и видов работ представлены не по всем МКД.

          Размер всех расходов на управление и содержание АУП ООО «Куровское ЖКХ» определён в сумме 1,42 руб., или 8,8% установленной платы за жилое помещение для всех муниципальных предприятий, однако доля фактических расходов на заработную плату (с перечислениями в пенсионный фонд) составила 23,0 %. 

 Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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