Информация

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, 

выделенных в 2009-2010 годах на жилищно-коммунальное хозяйство, 

включая управляющие организации (компании), городскому поселению «Поселок Товарково» Дзержинского района


На основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О  Контрольно-счётной  палате  Калужской  области» (в ред. Закона Калужской области от 10.11.2009 № 590-ОЗ), плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 18.04.2011 № 21-П, была проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2009-2010 годах на жилищно-коммунальное хозяйство, включая управляющие организации (компании), городскому поселению «Поселок Товарково» Дзержинского района (далее – ГП «Посёлок Товарково»). 
. В проверяемом периоде Управляющей организацией не соблюдались требования нормативных актов органов местного самоуправления, которыми устанавливаются размеры платы за содержание и текущий ремонт общего имущества многоквартирного дома, а также условий договоров (пунктов 4.1 и 4.2) управления многоквартирными домами, заключёнными с собственниками помещений.
 Нецелевого использования средств областного бюджета в проверяемом периоде не установлено.
Вместе с тем были выявлены нарушения:
- постановления Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 в  2009 году «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ» в части завышения объёмов выполненных работ по следующим объектам «Капитальный ремонт крыши жилых домов № 60 по ул. Центральная, № 6 по ул. Туркестанская, № 4 мкр. Молодёжный, № 8 по ул. Строителей»;
-  постановления Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 в 2010 году «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ» в части завышения объёмов выполненных работ по следующим объектам «Капитальный ремонт крыши жилых домов № 5 мкр. Первомайский, № 1 по ул. Строителей»;
 – постановления Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 в 2010 году «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ» в части оплаты фактически не выполненных объёмов работ по следующим объектам: «Ремонт внутридомовых инженерных систем дома № 55 по ул. Центральная», «Ремонт внутридомовых инженерных систем дома № 38а по ул. Центральная», «Ремонт внутридомовых инженерных систем дома № 6 по ул. Туркестанская»;
           –постановления Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 в 2009 году «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ» в части завышения стоимости выполненных работ по следующим объектам «Ремонт внутридомовых инженерных систем домов № 7 по ул. Туркестанская, № 22 по ул. Октябрьская, № 8 по ул. Строителей, № 4 мкр. Молодёжный, № 65 по ул. Центральная»;

–постановления Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 в 2010 году «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ» в части завышения стоимости выполненных работ по следующим объектам «Ремонт внутридомовых инженерных систем дома № 7 по ул. Ленина, № 8, мкр. Первомайский». 
Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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