                                       ИНФОРМАЦИЯ

о результатах  выборочной проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2009 - 2010 годах на жилищно-коммунальное  хозяйство  бюджетам муниципальных образований (включая управляющие компании) СП «Село Ильинское», СП «Посёлок Детчино», СП «Деревня Рябцево», СП «Деревня Воробьёво», СП «Село Маклино», СП «Посёлок Юбилейный», СП «Село Головтеево», СП «Село Спас-Загорье» Малоярославецкого района

Проверка проведена на основании поручения Законодательного Собрания Калужской области от 22.03.2011 № 6-0092, Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.8.6  плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год,  и распоряжения Контрольно-счётной палаты Калужской области о проведении контрольного мероприятия от 06.05.2011 № 24-п. 
В ходе проведения контрольного мероприятия были проведены выборочные визуальные осмотры и контрольные замеры выполненных работ в 24 МКД (100% МКД, определенных муниципальной адресной программой). 
В результате проверки установлены  нарушения на 23 объектах                              (95,8% осмотренных МКД), а именно:
Незаконное  использование  средств Фонда реформирования ЖКХ; средств бюджета поселений, средств собственников жилых помещений  в части - оплаты фактически не выполненных объёмов работ (постановление Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ»), в том числе:

- СП «Деревня Воробьёво» по объектам: «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 1 сан. Воробьёво СП «Деревня Воробьёво»; «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 2 сан. Воробьёво СП «Деревня Воробьёво»;
- СП «Посёлок Юбилейный» по объектам: «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 12 по ул. Первомайская п. Юбилейный», «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 13 по ул. Первомайская п. Юбилейный»; 
- СП «Село Спас-Загорье» по  объектам: «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 6, ул. Центральная, с. Спас-Загорье, СП «Село Спас-Загорье», «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 1, ул. Железнодорожная, с. Оболенское, СП «Село Спас-Загорье», «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 1а, ул. Железнодорожная, с. Оболенское, СП «Село Спас-Загорье», «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 8, ул. Лесная, с. Оболенское, СП «Село Спас-Загорье», «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома № 2, 2-ой Лесной пер., с. Оболенское, СП «Село Спас-Загорье»;
- СП «Село Ильинское» по объекту «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 9, с. Ильинское, СП «Село Ильинское»;
- СП «Деревня Рябцево» по объекту «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 28, СП «Деревня Рябцево»;

- СП «Село Головтеево» по объектам: «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 1, деревня Афанасово, СП «Село Головтеево», «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 2, деревня Афанасово СП «Село Головтеево», «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 3, деревня Афанасово, СП «Село Головтеево», «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 4, деревня Афанасово, СП «Село Головтеево»;

- СП «Село Маклино», по объекту «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 34, по ул. Центральная с. Маклино»;

- СП «Посёлок Детчино» по следующим объектам: «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома по адресу д. Тимохино, д.3, СП «Посёлок Детчино», «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома по адресу                   ул. Киевская, д.8, СП  «Посёлок Детчино», «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома по адресу ул. Спортивная, д.1, СП «Посёлок Детчино», «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома по адресу ул. Тяговая подстанция, д.5, СП «Посёлок Детчино», «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома по адресу пер. Октябрьский, д.7, СП «Посёлок Детчино», «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома  по адресу                    ул. Московская д. 13 в, СП «Посёлок Детчино», «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома по адресу ул. Московская, д. 13 г, СП «Посёлок Детчино».
Неэффективное  использование  средств Фонда реформирования ЖКХ; средств бюджета поселений, средств собственников жилых помещений в части:

- некачественного выполнения работ,  что привело к несоблюдению принципа необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объёма средств (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации), в том числе:
а) СП «Посёлок Юбилейный»; по объекту «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 12 по ул. Первомайская п. Юбилейный»;
б) СП «Село Головтеево»по объекту: «Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов № 2, 3 д. Афанасово, СП «Село Головтеево»; 
- необоснованного применения расценки,  что привело к несоблюдению принципа необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объёма средств в СП «Спас-Загорье» по объектам: «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 6, ул. Центральная», «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 1, ул. Железнодорожная, с. Оболенское», «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 2 Лесной пер.» «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома №  2-ой Лесной пер.» (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации);

- работ, выполненных с нарушением технологии  по объектам: «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома по адресу пер. Октябрьский, д. 7, СП «Детчино»; «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома по адресу ул. Московская, д.13Г, СП «Детчино»; «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома по адресу ул. Московская, д.13В, СП «Детчино»; «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома по адресу д. Тимохино, д. 3, СП «Посёлок Детчино» (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, методические рекомендации по формированию состава работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, финансируемых за счёт средств, предусмотренных Федеральным законом от 21.07.07 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», утверждённых государственной корпорацией – Фондом содействия реформированию ЖКХ 17.09.2008 (далее - Федеральный Закон № 185 ФЗ));

- применения в актах о приёмке выполненных работ ООО «Жилстройсервис», находящегося на упрощённой системе налогообложения, к накладным расходам коэффициентов 0,9 и 0,94 вместо 0,7, что привело к удорожанию работ по объектам: «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома по адресу  д. Тимохино, д. 3, СП «Посёлок Детчино»; «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома  по адресу ул. Киевская, д. 8, СП «Посёлок Детчино»; «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома по адресу ул. Спортивная, д. 1, СП «Посёлок Детчино»; «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома  по адресу ул. Тяговая подстанция, д. 5, СП «Посёлок Детчино»; «Капитальный ремонт  многоквартирного жилого дома по адресу пер. Октябрьский, д. 7, СП «Детчино»; «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома  по адресу ул. Московская, д.13 в, СП «Детчино»; «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома  по адресу ул. Московская, д.13 г, СП «Детчино» (методические указания по определению величины накладных расходов в строительстве, принятые и введённые в действие постановлением Госстроя России от 12.01.2004 № 6 (МДС 81-33.2004), письмо Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству от 31.01.05. № ЮТ-260/06 «О порядке применения нормативов накладных расходов в строительстве»). 

 Отвлечение средств:

- в дебиторскую задолженность в части невыполнения работ по утеплению и ремонту фасада по  объекту «Капитальный ремонт жилого многоквартирного дома № 10, ул. Санаторная дер. Воробьёво» в декабре 2010 года (Постановление Российского статистического агентства от 11.11.1999 № 100 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ»);

-в части превышения суммы аванса (статья 309 Гражданского кодекса РФ, условия договора подряда на производство работ по капитальному ремонту от 17.04.2010 № 181, заключенного между УК «Жилкомсервис» и ООО «Жилстройсервис»). 
Прочие нарушения нормативных правовых актов в части:

- нарушения условий договоров подряда, заключенных между ООО «Малоярославецстройзаказчик» и ООО «КровПроект», и утверждённых графиков выполнения работ по капитальному ремонту МКД;
- несоблюдения сроков сдачи работ по четырём объектам (договор подряда на производство работ по капитальному ремонту от 17.04.2010 № 181, заключенный между УК «Жилкомсервис» и ООО «Жилстройсервис», и графика выполнения работ);
- нарушения условий соглашения № 137-10/01 между администрацией СП «Село Спас-Загорье» и министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области в части не завершения на территории муниципального образования  работ в срок до 1 ноября 2010 года;
- перечисления администрацией сельского поселения «Посёлок Детчино» средств субсидии в УК «Жилкомсервис» до даты подписания актов выполненных работ формы № КС-2  (соглашение от 30.04.2010 № 3 о предоставлении субсидии и взаимодействии по реализации Федерального закона № 185-ФЗ между администрацией сельского поселения «Посёлок Детчино»  и УК «Жилкомсервис»);

- отсутствия порядка выделения субсидий юридическим лицам, утверждённого решением представительного органа муниципального образования о местном бюджете в СП «Юбилейный» (статья 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации); 

- формального оформления  протоколов общего собрания собственников помещений в МКД;
-  некачественного составления ведомостей объёмов и видов работ; 
- некачественного выполнения работ  по капитальному ремонту крыши объекта «Капитальный ремонт жилого многоквартирного дома № 10, сан. Воробьёво СП «Деревня Воробьёво»;
-  несоответствия технических паспортов на проверенные объекты фактическому техническому состоянию на момент осмотра (Инструкция о составе, порядке разработки, согласования и утверждения проектно-сметной документации на капитальный ремонт жилых зданий (МДС13-1.99), принятая постановлением Госстроя России от 17.12.1999 № 79, Правила и нормы технической эксплуатации жилищного фонда, принятые постановлением Государственного комитета РФ по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003 № 170);
- отсутствия критериев отбора при отборе подрядных организаций на ярмарке подрядчиков (Методические рекомендации, утвержденные решением технического совета министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области от 14.04.2008 № 4);

- нецелесообразности выполнения работ по устройству бетонной стяжки при ремонте отмостки, которые являются дополнительным видом работ по объекту «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 9, с. Ильинское, СП «Ильинское»;

- отсутствия защиты кабеля стальными конструкциями в местах возможного механического повреждения  при ремонте внутридомовых инженерных систем электроснабжения в подъездах  многоквартирного жилого дома СП «Ильинское» (строительные нормы и правила, утверждённые постановлением Государственного комитета СССР по делам строительства от 11.12.1985 № 215);

- отсутствия вентиляционных решёток при устройстве слуховых окон по объектам «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 6, ул. Центральная, с. Спас-Загорье, СП «Село Спас-Загорье» и «Капитальный ремонт  многоквартирных жилых домов № 2, 2-ой Лесной пер., с. Оболенское, СП «Село Спас-Загорье» в  СП «Село Спас-Загорье» и по всем объектам  СП «Село Головтеево», в результате чего нарушается вентиляция чердачного помещения, и следовательно, снижается надёжность кровли  (строительные нормы и правила, утверждённые постановлением Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства от 31.12.76 № 226).
- отсутствия учётной политики  и несвоевременной сдачи платежей УК «Жилкомсервис», принятых от населения за жилищно-коммунальные и прочие услуги, на отдельный банковский счёт в кредитную организацию   и использования принятой от населения  квартплаты, как выручки на расходы предприятия (Федеральный закон от 21.11.1996  № 129-ФЗ «О бухгалтерском учёте», Федеральный закон от 03.06.2009 №121-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О деятельности по приёму платежей физических лиц, осуществляемой платёжными агентами»).
Нарушения свидетельствуют о том, что при использовании средств на реализацию Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» администрации проверенных сельских поселений Малоярославецкого района, являющиеся главными распорядителями и  ООО «Малоярославецстройзаказчик» и УК «Жилкомсервис», выступающие получателями субсидии, не обеспечили законного использования бюджетных средств и средств собственников, выделенных на выполнение программных мероприятий. 

В адрес глав администраций Малоярославецкого района направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.

