ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки целевого и эффективного расходования средств, выделенных на закупку медицинского оборудования по приоритетному национальному проекту «Здоровье» и по специальным программам за 2009-2010 годы и 5 месяцев 2011 года
Проверка проведена на основании поручения Губернатора Калужской области от 06.06.2011, Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.9  и распоряжения Контрольно-счётной палаты Калужской области о проведении контрольного мероприятия от 07.06.2011 № 29-п. 

В ходе проведения контрольного мероприятия были проведены встречные проверки в 16 муниципальных учреждениях здравоохранения Калужской области. 

В результате проверки установлены  нарушения в  министерстве здравоохранения  Калужской области  и в 10 учреждениях здравоохранения  (62,5% проверенных), а именно:

-нецелевое использование средств областного бюджета  в части приобретения министерством здравоохранения  Калужской области  в 2009 году комплекса для экстракорпоральной ударно-волновой терапии для травматологии и ортопедии, не относящегося к мероприятиям, направленным на совершенствование организации онкологической помощи населению (статья 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ), Соглашение  от 09.04.2009 № 35/23 между Министерством здравоохранения и социального развития РФ и Правительством Калужской области);

- незаконное использование средств областного бюджета в части оплаты МУЗ «ЦРБ Боровского района» завышенной стоимости материалов, допущенной ООО «Регион Групп+» в результате арифметической ошибки при пересчёте стоимости по прайс-листам в базовую стоимость 2001 года по актам о приёмке выполненных работ (постановление Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ»);
- неэффективное использование средств областного бюджета в части:
– неиспользования  в течение длительного времени  оборудования ввиду его ремонта в МУЗ «Калужский областной онкологический центр» и  МУЗ «ЦРБ  Жуковского района  (статья 34 БК РФ);

- неиспользования в течение длительного времени оборудования ввиду отсутствия специалиста  в следующих учреждениях здравоохранения: МУЗ «Калужский областной онкологический диспансер»; МУЗ «ЦРБ Жуковского района»; МУЗ «Людиновская ЦРБ» (Центр здоровья); МУЗ «Детская городская больница» в том числе «Центр здоровья») (статья 34 БК РФ);

- неиспользования оборудования ввиду отсутствия оборудованного помещения под него  в МУЗ «Калужский областной онкологический диспансер» и МУЗ «Детская городская больница» (Центр здоровья) (статья 34 БК РФ);

- низкого качества оборудования (в период гарантированного срока проводился его ремонт, а затем и замена оборудования)  в МУЗ «ЦРБ Дзержинского района» (статья 34 БК РФ);

- низкой потребности в оборудовании (бронхофиброскоп, колонофиброскоп)  в МУЗ «ЦРБ Дзержинского района» – 10 исследований;  в МУЗ «Людиновская ЦРБ» – не более 1 исследования в месяц;  в МУЗ «ЦРБ Малоярославецкого района» – 11 исследований в 2010 году, 5 – в 2011 году) (статья 34 БК РФ);

- использования оборудования в неполном объёме (центрифуга) ввиду высокой цены расходных материалов  в МУЗ «ЦРБ Дзержинского района» (статья 34 БК РФ); 

- низкой загруженности оборудования ввиду одновременной работы специалиста на нескольких аппаратах  в МУЗ «ЦРБ Дзержинского района – 5, 6 исследований (статья 34 БК РФ); 

- неиспользования оборудования (анализаторы биохимические) ввиду необходимости лабораторных помещений и условий под него в следующих учреждениях здравоохранения: МУЗ «ЦРБ «Боровского района» (Центр здоровья);  МУЗ «Людиновская ЦРБ» (Центр здоровья); МУЗ «ЦРБ Медынского района»  (Центр здоровья) (статья 34 БК РФ);

- неиспользования в течение длительного времени оборудования ввиду ремонта помещений под него  в МУЗ «ЦРБ Жуковского района» (статья 34 БК РФ);

- неприменения территориальных базисных поправочных коэффициентов, что привело к завышению принятых и оплаченных работ в МУЗ «Калужский областной онкологический диспансер» (статья 34 БК РФ);
-отвлечение средств областного бюджета в части:


- выполнения ГБУ Калужской области «Калужский областной медицинский центр» ремонтных работ в помещениях ГУЗ «Калужская областная больница», которые не относятся к мероприятиям, направленным на совершенствование оказания медицинской помощи при сосудистых заболеваниях (Соглашение № 95/С между Министерством здравоохранения и социального развития РФ и Правительством Калужской области, и ВЦП «Сосудистые заболевания»);

 
– ремонта стоматологического отделения МУЗ «Кировская ЦРБ», который не относится к мероприятиям, направленным на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями (Соглашение № 95/С между Министерством здравоохранения и социального развития РФ и Правительством Калужской области, и ВЦП «Сосудистые заболевания»);

Прочие нарушения в части:

-  нарушения сроков поставки  поставщиками медицинского оборудования;
- неиспользования оборудования ввиду недостаточности площадей помещений под него в МУЗ «ЦРБ Боровского района»; 

- неиспользования в течение длительного времени оборудования ввиду ремонта помещений под него  в МУЗ «ЦРБ Козельского района»;

-  необходимости дополнительного  выделения из местных бюджетов для функционирования оборудования  в МУЗ «ЦРБ Дзержинского района», в МУЗ «ЦРБ Боровского района»,  в МУЗ «ЦРБ г. Людиново и Людиновский район»;
- использования в МУЗ «ЦРБ Медынского района» (Центр здоровья) стоматологического оборудования на цели, не предусмотренные приказами Минздравсоцразвития РФ, а именно вместо профилактических и гигиенических мероприятий осуществляется лечение;

- не функционирования более 3 месяцев Центра здоровья МУЗ «ЦРБ Медынского района» ввиду проведения диспансеризации в районе, так как в её ходе были задействованы медицинские работники Центра здоровья;
- невыполнения условия софинансирования мероприятий по формированию здорового образа жизни в 2010 году Министерством здравоохранения  Калужской области.
Прочие нарушения нормативных актов в части:

 - отсутствия на некотором оборудовании инвентарных номеров  в МУЗ «ЦРБ Жуковского района» и МУЗ «ЦРБ Дзержинского района» (приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2008 № 148н «Об утверждении инструкции по бюджетному учёту»); 

- выполнения ремонтных работ при отсутствии договоров подряда, определяющих существенные условия ГБУ Калужской области «Калужский областной медицинский центр» (статьи 740, 763, 766 Гражданского кодекса Российской Федерации);
- невыполнения условий софинансирования за счёт средств местного бюджета МУЗ «ЦРБ г. Людиново и Людиновский район» (соглашения от 24.06.2009№ 27 и  от 01.04.2010, № 66 между Министерством здравоохранения и социального развития РФ и Правительством Калужской области).
Нарушения свидетельствуют о том, что при использовании бюджетных средств и оборудования министерство здравоохранения Калужской области, являющееся главным распорядителем, и учреждения здравоохранения области, выступающие получателями указанных средств и оборудования, не обеспечили целевого, законного и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на закупку оборудования. 

В адрес министерства здравоохранения Калужской области, МУЗ «ЦРБ «Боровского района», ГБУ Калужской области «Калужский областной медицинский центр»  направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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