ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведения последующего контроля исполнения представлений Контрольно-счётной палаты Калужской области от 29.10.2010 № 04-040,  № 04-039 по результатам проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2007-2009 годах в виде субвенций, субсидий из региональных фондов компенсаций, софинансирования социальных расходов, муниципального развития и других межбюджетных трансфертов бюджету 

муниципального района «Жиздринский район»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999                        № 3-ОЗ (в ред. от 10.11.2009 № 590-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», п. 2.1.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения  от 05.07.2011  № 32-п.
В результате проверки установлено следующее.
Представление от 29.10.2010 № 04-039 в адрес администрации МО ГП «Город Жиздра» выполнено  в полном объёме.

Представление от 29.10.2010 № 04-040 в адрес администрации МР «Жиздринский район» выполнены  не в полном объёме.

 Средства областного бюджета, использованные по нецелевому назначению, восстановлены в областной бюджет в полном объёме.

Средства областного бюджета, использованные незаконно, восстановлены в областной бюджет в полном объёме.
Однако в  период 2010 года и первого полугодия 2011 года установлены следующие нарушения:
Нецелевое использование средств областного бюджета в части:
-  использования субвенции в 2010 году на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение образования на оплату труда работников в группах предшкольной подготовки в муниципальных образовательных учреждениях «Огорская средняя школа», «Жиздринская средняя школа № 2», «Зикеевская средняя школа», «Полюдовская средняя школа», «Свободская начальная школа» и «Акимовская основная школа», что не соответствует условиям получения средств (статья 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ,), статья 29 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» (далее - Закон об образовании), Закон Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ «Об установлении нормативов обеспечения государственных гарантий граждан …) (далее – Закон                          № 272-ОЗ);

- произведённых расходов в 2010 году МУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возрасти и инвалидов» за счёт средств субвенции из областного бюджета на оплату коммунальных услуг (отопление) за сторонние организации (Территориальный орган федеральной службы государственной статистики по Калужской области, Избирательную комиссию Калужской области); на оплату коммунальных услуг (отопление) за работников, исполняющих государственные полномочия органов исполнительной власти по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в сфере здравоохранения и социальной защиты (статья 162 БК РФ, Закон Калужской области от 26.09.2005 № 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями» (далее – Закон № 120-ОЗ), Закон Калужской области от 06.11.2007 № 359-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству» (далее - Закон № 359-ОЗ));

- произведённых расходов в 2010 году ОСЗН за счёт средств субвенции из областного бюджета на оплату коммунальных услуг (злектроснабжение) за сторонние организации (Территориальный орган федеральной службы государственной статистики по Калужской области, Избирательную комиссию Калужской области) (статья 162 БК РФ, Закон № 120-ОЗ);

-  несоответствия условиям получения средств при отнесении ОСЗН в 2010 году расходов по статьям (подстатьям) на оплату услуг связи  и прочих услуг  (приказ Минфина России от 30.12.2009 № 150н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской  Федерации»);
- использования субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение образования в 2010 году МОУ «Огорская средняя школа» на доплаты за организацию оздоровительных лагерей,  что не предусмотрено условиями выделения субвенции (статья 162 БК РФ), Закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации»).
Незаконное использование средств областного бюджета в части: 


- использования субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение образования в 2010 году на выплату завышенных должностных окладов операторам котельных (МОУ «Огорская средняя школа», «Ульяно-Ленинская основная школа», «Жиздринская средняя школа № 2», «Зикеевская средняя школа», «Полюдовская средняя школа», «Свободская начальная школа», «Акимовская основная школа», «Коренёвская основная школа» и «Овсорокская средняя школа»), которым вместо 5-6-го разряда ЕТС (в зависимости от теплопроизводительности котельных) был установлен 10-ый разряд ЕТС (статья 70 БК РФ, Постановление Госкомтруда СССР, Секретариата ВЦСПС от 31.01.1985 № 31/3-30 «Об утверждении «Общих положений Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих народного хозяйства СССР»); 

- произведённых расходов МУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» в 2010 году за счёт средств субвенции из областного бюджета  на оплату завышенного должностного оклада медицинской сестре, которой вместо 7-го разряда по ЕТС был установлен 10-ый разряд (статья 70 БК РФ,   приказы Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15.10.1999 № 377 «Об утверждении положения об оплате труда работников здравоохранения» и  от 10.12.2008 № 353 «Об утверждении примерного положения об оплате труда работников муниципальных учреждений здравоохранения»); 
- использования субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение образования в 2010 году на выплату надбавки за работу с архивом при отсутствии данной надбавки в Положении о порядке установления компенсационных выплат,  выплат  стимулирующего характера работников   в МОУ «Огорская  средняя общеобразовательная школа»  (статья 70 БК РФ);

- произведённых расходов ОСЗН и отделом образования администрации Района в 2010 году за счёт средств субвенции из областного бюджета на оплату дополнительного отпуска, начисленного за стаж муниципальной службы, продолжительностью 15 дней вместо 10 дней заместителю заведующей отделом, главному и ведущему специалистам (статья 70 БК РФ, статья 6 Закона Калужской области от 03.12.2007 № 382-ОЗ «О муниципальной службе в Калужской области»); 

- произведённых расходов МУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возрасти и инвалидов» в 2010 году за счёт средств субвенции из областного бюджета  на доплату за работу в опасных для здоровья и особо тяжёлых условиях труда в размере 15 %, начисленную не на тарифную ставку (оклад), а на тарифную ставку (оклад), повышенную с учетом доплаты за совмещение должностей (профессий) (статья 70 БК РФ, приказ министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области от 04.03.2009 № 93 «Об утверждении Положения о порядке и условиях применения компенсационных и стимулирующих выплат);
- произведённых расходов отделом образования администрации Района за счёт средств субвенции на образование  на приобретение строительных материалов, запасных частей и других хозяйственных материалов, не относящихся  к обеспечению и организации учебного процесса (статья 70 БК РФ, Закон № 272-ОЗ и приказ министерства образования и науки Калужской области от 19.01.2010 № 58 «Об утверждении перечня расходов на обеспечение и организацию учебного процесса … на 2010 год»);

- использования субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение образования в 2010 году на выплату надбавки  за охрану прав детства при отсутствии данной надбавки в Положении о порядке установления расчёта оплаты за неаудиторную занятость, выплат компенсационного характера, повышающих коэффициентов и порядке распределения стимулирующей части фонда оплаты труда характера работников в МОУ «Полюдовская основная общеобразовательная школа (статья 70 БК РФ);
- списания за счёт средств субвенции на содержание ОСЗН бензина без заключения договоров аренды транспортного средства на нужды работников, исполняющих государственные полномочия органов исполнительной власти по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в сфере здравоохранения и социальной защиты (Закон № 359-ОЗ).
Неэффективное (неэкономное) использование бюджетных средств в части:
- произведённых в 2010  году расходов МУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возрасти и инвалидов» за счёт средств субвенции  на содержание                2 ставок должности уборщицы вместо 1 ставки при убираемой площади в 60 кв. м, что не соответствует принципу достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (статья 34 БК РФ).
Прочие финансовые нарушения при использовании бюджетных средств в части:
-  произведенных расходов за счёт средств областного бюджета с нарушением приказов Минфина РФ от 30.12.2009 № 150н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», при этом средства были направлены на  цели, определённые нормативными правовыми актами.
Нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации и Калужской области в части:

- расчётов с подотчётными лицами  в Централизованной бухгалтерии Жиздринского районного отдела образования (приказы министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010   N 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» и от 30.12.2008 N 148н (ред. от 30.12.2009) «Об утверждении Инструкции по бюджетному учету», Учетная политика Централизованной бухгалтерии Жиздринского районного отдела образования);

- несвоевременного внесения уточнений в Учётную политику Централизованной бухгалтерии Жиздринского районного отдела образования (Федеральный Закон от 21.11.1996 №129‑ФЗ «О бухгалтерском учёте»). 
В адрес главы администрации МР «Жиздринский район»   направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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