ИНФОРМАЦИЯ
о результатах выборочной проверки целевого и эффективного использования 

межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2008-2010 годах 

бюджету муниципального района «Барятинский район»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999                        № 3-ОЗ (в ред. от 10.11.2009 № 590-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», п. 1.5.5 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на  2011 год и распоряжения  от 28.08.2011  № 40-п.
В результате проверки установлено следующее.
Нецелевое использование средств областного бюджета в части:
- использования субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение образования в 2008-2010 годах муниципальными образовательными учреждениями на доплаты за организацию оздоровительных  лагерей, выполнение ремонтных работ; руководство профсоюзной организацией, что не предусмотрено условиями выделения субвенции (статья 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее -  БК РФ), подпункт  6.1 статьи 29 Закона РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» (далее – Закон об образовании), статья 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», Законов Калужский области от 27.12.2006 № 274-ОЗ «Об установлении отраслевой системы оплаты труда», от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений»);
-  использования субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение образования в 2008-2010 годах на оплату труда работников в группах кратковременного пребывания детей (воспитатели, младшие воспитатели), что не соответствует условиям получения субвенции (статья 162 БК РФ, п. 6.1 статья 29 Закона об образовании, Закон Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ «Об установлении нормативов обеспечения государственных гарантий граждан …) (далее – Закон № 272-ОЗ);

- произведённых в 2009 году отделом образования и ОСЗН Управы Района выплат по льготам лицам, не относящимся к категории педагогических работников  (медицинская сестра и библиотекарь) (статья 162 БК РФ, Закон Калужской области от 30.12.2004 № 13‑ОЗ «О мерах социальной поддержки специалистов, работающих в сельской местности» (далее – Закон № 13-ОЗ);

- использования субвенции МУСО «Социальный приют для детей и подростков «Надежда» по подстатье КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на возмещение услуг за отопление и электроэнергию специалисту, работающему в сельской местности, которому следовало производить выплаты за счёт средств местного бюджета (статья 162 БК РФ, Закон от 26.09.2005 № 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями» (далее – Закон № 120-ОЗ), статья 5 Закона № 13-ОЗ);
- использования субвенции в 2008-2010 годах на приобретение основных средств, либо не имеющих отношения к ведению первичного воинского учёта, либо в избыточном количестве (статья 162 БК РФ, постановление Правительства РФ от 29.04.2006 № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты»);

- направления МУЗ «Барятинская ЦРБ» целевых средств на проведение профилактического осмотра на выплаты административному персоналу  (главному врачу, заместителю главного врача по экономике, главному бухгалтеру, бухгалтеру, экономисту, главной медсестре, медсестре ОМК, медицинскому статистику)  (статья 162 БК РФ, постановление Правительства Калужской области от 07.08.2003 № 204 «О проведении обязательных профилактических медицинских осмотров работников и учащихся учреждений бюджетной сферы и работников сельскохозяйственного производства области»);  

- установления ОСЗН за счёт средств субвенции оплаты услуг связи работнику, исполняющему государственные полномочия органов исполнительной власти по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в сфере здравоохранения и социальной защиты (статья 162 БК РФ, Закон № 359-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству» (далее -  Закон № 359-ОЗ).
Незаконное использование средств областного бюджета в части: 
- произведённых отделом образования в ряде образовательных учреждений расходов на выплату доплат директорам, заместителям директора и учителям за вредные условия труда в размере 6-12 %, при этом аттестация рабочего места не была проведена (статья 70 БК РФ, приказ Государственного комитета СССР по народному образованию от 20.08.1990 № 579 «Об утверждении положения о порядке установления доплат за неблагоприятные условия труда и перечня работ, на которых устанавливаются доплаты за неблагоприятные условия труда работникам организаций и учреждений системы гособразования СССР», приказ Минздравсоцразвития России от 16.08.2004 № 83 «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ…»); 
- произведённых отделом образования в ряде образовательных учреждений расходов на выплату надбавок за охрану прав детства; за противопожарную безопасность; премий за высокое качество работ по противопожарной безопасности (статья 70 БК РФ, Положения о порядке установления расчёта оплаты труда за неаудиторную занятость, выплат компенсационного характера…, утверждённых директорами образовательных учреждений);

- установления отделом образования  в МОУ «Барятинская СОШ» работнику по комплексному обслуживанию помещений вместо  положенных 6 дней дополнительного отпуска за вредные условия труда, был предоставлен 7 дней; заведующей канцелярией дополнительный отпуск продолжительностью 7 дней за вредные условия действующим законодательством не предусмотрен (статья 70 БК РФ, статья 117 Трудового кодекса РФ,  постановление Госкомтруда СССР, президиума ВЦСПС от 25.10.1974 № 298/П-22 «Об утверждении Списка производств, цехов, профессий и должностей  с вредными условиями труда, работа в которых даёт право на дополнительный  отпуск и сокращённый рабочий день»);

- невыполнения Управой Района условий софинансирования за счёт средств местного бюджета по организации отдыха и оздоровления  детей в каникулярное время (статья 70 БК РФ, решение межведомственной комиссии от 23.05.2008 № 159);

        - произведённых МУСО «Отделение социального обслуживания на дому» расходов на выплату доплаты бухгалтеру и социальному работнику, занятым в опасных для здоровья и особо тяжёлых условиях труда, в размере 15 % не на тарифную ставку (оклад), а на доплаты за совмещение должностей (статья 70 БК РФ, приказ министерства здравоохранения и социального развития Калужской области от 12.04.2005 № 214 «О порядке и условиях применения компенсационных и стимулирующих выплат»);


- произведённых МУСО «Социальный приют для детей и подростков «Надежда» завышенного должностного оклада кассиру на 25% как специалисту учреждения, работающему в сельской местности; начисления и выплаты заработной платы воспитателю исходя из тарифной ставки 9 разряда вместо 8 разряда (статья 70 БК РФ, пункт 2 решений Советов депутатов МО «Барятинский район» от 19.01.2005 № 152 «Об оплате труда работников муниципальных учреждений,»);
- распределения МУЗ «Барятинская ЦРБ» средств субвенции на оплату труда без экономически обоснованных расчётов (статья 70 БК РФ, Закон Калужской области от 26.09.2005 № 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями» (с изменениями и дополнениями) (далее - Закон № 120-ОЗ), Положение об оплате труда работников МУЗ «Барятинская ЦРБ», утвержденного постановлением руководителя Управы Района от 24.12.2008 № 661);
        - произведённых отделом образования расходов за счёт средств субвенции на образование на приобретение мебели, оборудования и посуды для школьных столовых, строительных материалов, основных средств на содержание территории  и других хозяйственных материалов, не относящихся к учебным (статья 70 БК РФ, подпункт 6.1 статьи 29 Закона об образовании, приказов министерства образования, культуры и спорта Калужской области от 17.12.2007 № 2185, от 16.11.2008 № 37, от 19.01.2010 № 58 «Об утверждении перечня расходов на обеспечение и организацию учебного процесса … на 2008-2010 годы»);

         - произведённых ОСЗН и отделом образования за счёт средств субвенции расходов на заработную плату старшего инспектора; на выплату завышенного должностного оклада работнику, не отнесённому к муниципальным служащим (статья 70 БК РФ, Закон № 359-ОЗ, постановление Губернатора Калужской области от 16.08.2007 № 313 «Об оплате труда работников государственных органов исполнительной власти Калужской области, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Калужской области», Положение об оплате труда работников, занимающих должности, не отнесённые к должностям муниципальной службы, и осуществляющих техническое обеспечение, утверждённого постановлением руководителя Управы МР «Барятинский район» от 17.12.2007 № 403); 

        - завышения отделом образования должностных окладов операторам котельных, которым вместо 6-го разряда по ЕТС (в зависимости от теплопроизводительности котельной) был установлен 9-ый разряд  (статья 70 БК РФ, раздел «Профессии рабочих, общие для всех отраслей народного хозяйства» постановления Госкомтруда СССР, Секретариата ВЦСПС от 31.01.1985 № 31/3-30 «Об утверждении «Общих положений Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих народного хозяйства СССР»);

        - произведённых отделом образования выплат надбавки за ведение школьного сайта  директору МОУ «Бахмутовская ООШ» без соответствующих приказов отдела образования (статья 70 БК РФ, статья 145 Трудового кодекса РФ);
- несоблюдения ООО «Уют-Сервис» последовательности расчёта стоимости наладочных работ в акте о приёмке выполненных работ от 18.12.2009 № 3, что привело к необоснованному завышению стоимости работ;  принятия и оплаты Управой Района работ по восстановлению сцены и стены актового зала, не относящихся к объекту «Текущий ремонт туалета управы МР «Барятинский район»;  необоснованного применения подрядчиком ООО «Прогресс» в акте о приёмке выполненных работ от 30.11.2008 б/н по объекту «Текущий ремонт кабинетов ОСЗН Управы МР «Барятинский район» к текущей цене 1 кв. м. линолеума коэффициента 3,89, что привело  к удорожанию стоимости объекта (постановление Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и   ремонтно-строительных работ» (далее – постановление № 100), пункт 16 Информационного сборника министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области за апрель 2008 года № 1 (101));
- повторного применения ООО «Майт» в акте о приёмке выполненных работ от 17.12.2010 № 1 по объекту «Пусконаладочные работы под нагрузкой модульной котельной для отопления МОУ «Асмоловская СОШ» налога на добавленную стоимость (НДС), что привело к необоснованному увеличению стоимости работ; необоснованного применения подрядчиком ООО «ВЭСТ-М» коэффициентов 1,15 и 1,25 к монтажным работам в актах о приёмке выполненных работ по объектам «Ремонт электропроводки в кабинетах информатики МОУ «Барятинская СОШ» и «Ремонт электропроводки в здании МОУ «Барятинская СОШ», что привело к удорожанию работ; учёта ООО «Коммунальный сервис» в акте о приёмке выполненных работ от 27.10.2009 б/н по объекту «Ремонт ФАПа в д. Отъезжее Барятинского района» завышенной целы 1 пог. м кабель-канала (198,24 руб. вместо 34,0 руб.), что привело к удорожанию стоимости выполненных работ (постановление № 100,  пункт 4.7 Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации (МДС 81-35.2004), утверждённой постановлением Госстроя России от 05.03.2004 № 15/1);
- расходования Управой Района средств, полученных на осуществление полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения, сверх утверждённых нормативов (на использование транспортных средств, на охрану помещений при круглосуточном режиме работы) (приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 29.03.2010 №115 «Об определении нормативов, применяемых для расчетов затрат на размещение, охрану, обеспечение транспортными средствами и средствами связи помещений для обучения и работы лиц, привлекаемых к сбору сведений о населении, а также для хранения переписных листов и иных документов»).
Неэффективное (неэкономное) использование бюджетных средств в части:
- необоснованного применения ООО «Вера» индекса-дефлятора в акте о приёмке выполненных работ от 30.07.2008 № 1 (статья 34 БК РФ, статья 38 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», муниципальный контракта от 26.05.2008 № 8 между ООО «Вера» и Управой Района, статья 309 ГК РФ).

Временное отвлечение бюджетных средств в части:
- длительного неиспользования Управой Района средств субсидии на финансирование строительства (приобретения) жилья для молодых семей; превышения выплаченного аванса (установлено 30 %, выплачено 30,8 %) (статья 242 БК РФ, статья 309 ГК  РФ, муниципальный контракт от 26.05.2008 № 8).
        Прочие финансовые нарушения при использовании бюджетных средств в части:
- отнесения Управой Района расходов на выполнение работ по объекту «Ремонт ул. 1-го Мая с. Барятино» на подстатью КОСГУ 241 «Безвозвратные и безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям»; за выполненные работы по объекту «Ремонт братских могил в с. Барятино, с. Милотичи, д. Бахмутово Барятинского района Калужской области» на подстатью КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги». При этом средства направлены на указанные цели (приказы Минфина России от 24.08.2007 № 74н, от 30.12.2009 № 150н  «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (далее – приказ № 74н, приказ № 150н); 

- несоблюдения отделом образования в 2010 году установленного норматива на расходы на обеспечение и организацию учебного процесса (пункт 7 приложения № 2 Закона  № 272-ОЗ);

- отнесения Управой Района расходов за выполненные работы по объекту «Текущий ремонт туалета управы МР «Барятинский район» на подстатью КОСГУ 225 «Услуги по содержанию имущества», вследствие необоснованного причисления к работам по текущему ремонту фактических работ по реконструкции, при этом средства направлены на указанные цели (приказ № 74н);
- отнесения администрацией СП «Село Барятино» расходов на выполнение подрядных работ по объекту «Устройство тротуара из тротуарной плитки по ул. Советская, 3 до библиотеки с. Барятино» на подстатью КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги», при этом средства были направлены на указанные цели (приказ № 74н); 
- заключения администрацией СП «Село Мирный» с ООО НПФ «Атмосфера» договора от 05.09.2008 № П-66-08 на выполнение проектных работ по объекту «Реконструкция водоснабжения с. Мирный Барятинского района» без проведения запроса котировок и отнесения расходов за выполненные работы по указанному выше объекту по подстатье КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества», при этом средства направлены на указанные цели (статья 10 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», приказ № 74н);
- отнесения отделом образования расходов на приобретение: материальных запасов по статье КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств»; основных средств и услуг в области информационных технологий на статью КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов», при этом средства субвенции были направлены на вышеуказанные цели (приказ № 74н, приказ № 150н).
В рамках контроля за выполнением Закона Калужской области № 120-ОЗ  установлено следующее:

- субвенция на выполнение полномочий по расчёту и предоставлению дотаций бюджетам поселений в периоде 2009-2010 годов поступала в бюджет Района из областного бюджета неритмично;

- расчёт объёмов дотаций бюджетам поселений на 2008-2010 годы за счёт субвенции произведён с нарушением Закона Калужской области № 120-ОЗ.
В адрес руководителя Управы МР «Барятинский район»   направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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