Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2009-2010 годах государственному учреждению «Калужский областной медицинский центр»

На основании плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 02.09.2011 № 44-П проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2009-2010 году государственному учреждению «Калужский областной медицинский центр» (далее – Центр).

Проверкой установлено нецелевое, незаконное и неэффективное расходование бюджетных средств. 
В нарушение статьи 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации министерством здравоохранения Калужской области:
· в 2009 году не была утверждена бюджетная смета Центра  и не обеспечено финансирование принятых денежных обязательств Центра, что привело к образованию кредиторской задолженности в сумме 600,0 тыс. руб.;
· в 2010 году не доведено государственное задание. Отсутствие государственного задания и соглашения с областными больницами не позволило определить, как Центром выполнены производственные показатели, включённые в расчёт бюджетной сметы, и дать оценку исполнению хозяйственных и других функций по эксплуатации и содержанию зданий и сооружений областных больниц.

