Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2009-2010 годах на содержание исполнительной дирекции Калужского областного фонда обязательного медицинского страхования

На основании плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 21.09.2011 № 47-П проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2009-2010 годах на содержание исполнительной дирекции Калужского областного фонда обязательного медицинского страхования (далее – Дирекция).

Проверкой установлено нецелевое, незаконное и неэффективное расходование бюджетных средств. 
Установлены иные нарушения действующего законодательства и локальных актов:

· в проверяемом периоде не соблюдалось постановление Администрации Калужской области от 25.05.1994 №146 (ред. от 14.04.2005) «Об утверждении нормативных документов по обязательному медицинскому страхованию» в части утверждения структуры и состава Дирекции;
· в 2009 и 2010 годах не соблюдались нормативы численности работников отдельных структурных подразделений (отделов);
· в структуру Дирекции без соответствующего согласования с Федеральным фондом ОМС были включены отделы, не предусмотренные Методическими указаниями по расчёту нормативов численности работников территориальных фондов обязательного медицинского страхования и их филиалов по основным функциям, утверждёнными приказом Федерального фонда ОМС от 11.07.2000 №57;
· в нарушение постановления Госкомстата РФ от 28.11.1997 № 78 «Об утверждении унифицированных форм первичной учётной документации по учёту работы строительных машин и механизмов, работ в автомобильном транспорте» в путевых листах не всегда указывался точный маршрут следования автомобиля, что не позволяет судить о факте использования автомобиля сотрудниками в служебных целях.
Расходование бюджетных средств на закупку товаров, выполнение работ и оказание услуг производилось в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ (в ред. от 05.05.2010 № 78-ФЗ) «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

