ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки исполнения муниципальных контрактов, заключенных муниципальными заказчиками с ООО «Капитель» в 2011 году по осуществлению капитального ремонта в центральных районных и городских больницах Калужской области (МУЗ «Калужская городская больница скорой медицинской помощи»)
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», поручения Губернатора Калужской области от 24.10.2011, распоряжения Контрольно-счётной палаты Калужской области от 28.10.2011 № 54-П. 
В результате проверки установлено следующее.

Неэффективное использование бюджетных средств в части не соблюдения принципа необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств на стадии формирования начальной (максимальной) цены контракта по причине не проведения мониторинга цен на дорогостоящие материалы, и не использования возможности снижения затрат на приобретение керамогранитной плитки с учётом применения цен по прайс-листам, что привело к удорожанию объекта (статья 34 Бюджетного кодекса  Российской Федерации).
Прочие нарушения нормативных актов в части:

- заключения договоров субподряда, не предусмотренных условиями муниципальных контрактов (статья 706 Гражданского кодекса  Российской Федерации (далее – ГК РФ);

- выполнения работ без проектной документации и результатов экспертизы безопасности по закреплению стоечных профилей и установке облицовочных плит на несущих стенах здания (статья 48 ГК РФ).

В адрес главного врача МУЗ «Калужская городская больница скорой медицинской помощи» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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