ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки исполнения муниципальных контрактов, заключенных муниципальными заказчиками с ООО «Капитель» в 2011 году по осуществлению капитального ремонта в центральных районных и городских больницах Калужской области (МУЗ «Центральная районная больница Ферзиковского района»)
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», поручения Губернатора Калужской области от 24.10.2011, распоряжения Контрольно-счётной палаты Калужской области от 28.10.2011 № 54-П. 
В результате проверки установлено следующее.

Неэффективное использование бюджетных средств в части:

– несоблюдения принципа необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств на стадии формирования начальной (максимальной) цены контракта по причине не проведения мониторинга цен на дорогостоящие материалы, и не использования возможности снижения затрат на приобретение оконных блоков из ПВХ профилей с учётом применения цен по прайс-листам, что привело к удорожанию объекта (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ);
– несоблюдения принципа достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств по причине некачественного выполнения работ Подрядчиком (статья 34 БК РФ).
Прочие нарушения нормативных актов в части:

- включения дополнительных условий в муниципальный контракт не предусмотренных в условиях аукционной документации (проект муниципального контракта) (пункт 10 статьи 41.12. Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»);

не представления актов освидетельствования скрытых работ (подпункт 5.3 пункта 5 раздела II «Порядок ведения исполнительной документации» приказа Ростехнадзора от 26.12.2006 № 1128 «Об утверждении и введении в действие Требований к составу и порядку ведения исполнительной документации при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства и требований, предъявляемых к актам освидетельствования работ, конструкций, участков сетей инженерно-технического обеспечения»).
В адрес главного врача МУЗ «ЦРБ Ферзиковского района» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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