Информация

о результатах выборочной проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2009-2010 годах государственному казенному специальному (коррекционному) образовательному учреждению Калужской области для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Мещовская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III-IV вида»

На основании Закона Калужской области от 26.03.1999 № 3-ОЗ «О  Контрольно-счётной  палате  Калужской  области» (в ред. Закона Калужской области от 10.11.2009 № 590-ОЗ), плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2011 год и распоряжения о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 19.10.2011 № 53-П, была проведена выборочная проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2009-2010 годах государственному казенному  специальному (коррекционному)  образовательному учреждению Калужской области для обучающихся,  воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Мещовская специальная  (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат  III-IV вида»  (далее – Интернат или учреждение).


В ходе проверки установлено, что задачи, определённые уставом и локальными актами Интерната, в основном выполнялись.
Нецелевого использования средств областного бюджета в проверяемом периоде не установлено.
Вместе с тем при исполнении бюджетных смет в 2009-2010 годы были выявлены нарушения при использовании бюджетных средств, в части их незаконного и неэффективного использования.

Установлены нарушения статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части излишнего списания продуктов питания и оплаты коммерческой организации проведения расчёта за негативное воздействие на окружающую среду.

 Нарушения постановления Правительства Калужской области от 30.01.2006 № 22 «Об утверждении норм материального обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, обучающихся, воспитывающихся и содержащихся в учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Калужской области» в части занижения норм расхода продуктов питания.

 Нарушение постановления Правительства Калужской области от 22.01.2007 № 14 (в ред. от 22.05.2009 № 202) «Об установлении подушевых нормативов финансирования расходов в государственных образовательных учреждениях Калужской области» в части финансирования учреждения и расходования средств областного бюджета.

Выявлены нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 147 Трудового кодекса Российской Федерации и действующего приказа Гособразования СССР от 20.08.1990 № 579 «Об утверждении Положения о порядке установления доплат за неблагоприятные условия труда и Перечня работ, на которых устанавливаются доплаты за неблагоприятные условия труда работникам организаций и учреждений системы Гособразования СССР» в части установления надбавки за неблагоприятные условия труда без аттестации рабочего места, статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации в части оплаты труда за превышение пределов нормальной продолжительности рабочего времени, положения министерства образования и культуры Калужской области от 03.09.2008 № 1550 «О порядке и условиях применения стимулирующих и компенсационных выплат (доплат и надбавок, премий и др.) в учреждениях, подведомственных министерству образования и культуры Калужской области», а также приказов Мещовской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната III-IV вида от 24.09.2009 № 99 и от 10.09.2010 № 43 «Об установлении выплат компенсационного и стимулирующего характера работникам школы-интерната» в части установления надбавки.
Нарушение статьи 42 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части использования без согласования с Собственником государственного имущества, неначисления арендной платы, и соответственно, неперечисления доходов в  областной бюджет.

 Нарушение статьи 17 Федерального закона от 08.08.2001 № 128-ФЗ (ред. от 29.12.2010) «О лицензировании отдельных видов деятельности» в период с 01.01.2009 по 02.03.2009 в Интернате отсутствовала лицензия на медицинскую деятельность. Министерством не обеспечен контроль за своевременным лицензированием медицинской деятельности учреждения.

Нарушение статьи 296 Гражданского кодекса Российской Федерации и Закона Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» в части предоставления помещений Интерната сторонней организации без разрешения Собственника, а также использования областной собственности неэффективно и не по назначению.

Нарушение статей 692, 1742 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановления Правительства Калужской области от 09.09.2008 № 374 «Об утверждении положения о порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг, методики оценки выполнения государственного задания на оказание государственных услуг» в части отсутствия государственного задания на оказание государственных услуг. 

Результаты проверки рассмотрены на заседании коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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