ИНФОРМАЦИЯ
о результатах выборочной проверки целевого и эффективного использования средств, 
выделенных из областного бюджета в 2008-2010 годах на содержание Управления внутренних дел по городу Калуге

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 26.03.1999                        № 3-ОЗ (в ред. от 10.11.2009 № 590-ОЗ) «О Контрольно-счётной палате Калужской области», п. 1.3.2 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на  2011 год и распоряжения  от 18.10.2011  № 52-п.
В результате контрольно-проверочного мероприятия в УВД по г. Калуге установлено следующее.
Незаконное использование средств областного бюджета в части: 
-  излишне выплаченных сумм денежного довольствия по причине счётной ошибки (нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 137 Трудового кодекса Российской Федерации и Приказа МВД РФ от 30.09.1999 № 750 «Об утверждении положения о денежном довольствии сотрудников органов внутренних дел»); 

- неприменения понижающих коэффициентов и отсутствия расчетов по возмещению затрат по уплате НДС  при упрощённой системе налогообложения, что привело к удорожанию стоимости объекта «Ремонт помещений здания УВД по адресу: г. Калуга, ул. Комсомольская роща, д. 10» (постановление Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ», Методика определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации (МДС 81-35.2004), утверждённой постановлением Госстроя России от 05.03.2004 № 15/1).
Неэффективное (неэкономное) использование бюджетных средств в части:
- оплаты УВД по г. Калуге расходов, которые следовало осуществлять за счёт средств других бюджетов (статья 34 БК РФ). 

Прочие финансовые нарушения при использовании бюджетных средств в части:
- непредставления в 2010 году плана-меню на каждый день, составленного по унифицированной форме, что не позволило осуществить контроль за соблюдением норм питания и стоимости комплекта обеда (одного разового питания) (постановление Правительства Российской Федерации от 01 декабря 1992 г. № 935 «Об утверждении норм суточного довольствия осужденных к лишению свободы, а также лиц, находящихся в следственных изоляторах, лечебно-трудовых, воспитательно-трудовых и лечебно-воспитательных профилакториях Министерства внутренних дел Российской Федерации», постановление Госкомстата РФ от 25.12.1998 № 132 «Альбом унифицированных форм первичной учетной документации по учету операций в общественном питании»).
Нарушение нормативных правовых актов РФ и Калужской области, в части:

- несоответствия товарной накладной от поставщика несоответствия товарной накладной от поставщика (статья  9 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учёте»); 
- отсутствия определения формы «Ведомость выдачи питания в КАЗ УВД по г. Калуге» в учётной политике,  утверждённой приказом УВД по г. Калуге и отсутствия в указанной форме обязательных реквизитов  (Федеральный закон от 21.11.1996                № 129-ФЗ «О бухгалтерском учёте» (далее - Федерального закона № 129-ФЗ); 

- невнесения УВД по Калужской области, являющимся заказчиком областной целевой программы «Правопорядок на 2007-2009 годы», изменений в подраздел 2 «Основные мероприятия областной целевой программы в разрезе муниципальных районов и городских округов» при смене объектов текущего ремонта (постановление Губернатора Калужской области от 02.02.2005 № 33 «Об утверждении положения о порядке разработки, рассмотрения и реализации областных целевых программ».
По результатам контрольно-проверочного мероприятия в отдельном батальоне патрульно-постовой службы УВД по г. Калуге (далее – Батальон) установлено следующее:
Незаконное использование средств областного бюджета в части: 
- отсутствия перерасчётов выплат денежного довольствия сотрудникам из областного бюджета за работу по должности, содержащейся за счёт средств местного бюджета (статьи 70, 85 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказ МВД РФ от 30.09.1999 № 750 «Об утверждении положения о денежном довольствии сотрудников органов внутренних дел» и Приказ МВД РФ от 14.12.2009 № 960 «Об утверждении положения о денежном довольствии сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации». В ходе проверки средства восстановлены в областной бюджет из бюджета ГО «Город Калуга».
Отвлечение средств областного бюджета  в части   произведённых Батальоном расходов на выплаты денежного содержания и другие выплаты сотрудникам других ОВД с нарушением принципа адресности (статья 38 Бюджетного кодекса Российской Федерации);
Нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации и Калужской области в части:
- противоречия Положения о Батальоне, утвержденного приказом УВД по г. Калуге, определяющего полномочия начальника УВД по г. Калуге назначать на должность и освобождать от должности командира Батальона (приказ МВД РФ от 14.12.1999 № 1038 «Об утверждении Инструкции о порядке применения Положения о службе в органах внутренних дел Российской Федерации», приказ УВД области от 15.02.2008 № 76 «О полномочиях начальника УВД по г. Калуге»); 

- исполнения инспектором патрульно-постовой службы милиции мобильного взвода 3-й роты Батальона функций бухгалтера без заключения трудового договора и письменного согласия работника, а также отсутствия документа, подтверждающего полномочия подписывать первичные учетные документы бухгалтерского учёта (Трудовой кодекс Российской Федерации и статьи 9 Федерального закона № 129-ФЗ);

- отсутствия необходимых документов при оплате жилых помещений по договорам найма (приказ МВД РФ от 05.10.2006 № 780 «Об организации служебных командировок сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих внутренних войск МВД России на территории Российской Федерации»).
В адрес руководителя УВД по г. Калуге и руководителя отдельного батальона патрульно-постовой службы УВД по г. Калуге направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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