ИНФОРМАЦИЯ
о результатах выборочной проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета в 2008-2010 годах государственному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Орлёнок» (далее – Школа)
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», п. 1.3.7 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на  2011 год и распоряжения  от 23.11.2011  № 59-п.
По результатам контрольно-проверочного мероприятия выявлено следующее.

Учебно-тренировочный процесс Школы в 2009-2010 годы в основном проводился на базе муниципальных общеобразовательных школ и других образовательных учреждений.

На базе Школы занималось всего 38 детей (6% общей численности учащихся), в 2010 году – 36 детей (5,2%).  

Анализ эффективности использования объектов недвижимости (3 спальных корпуса, гостевой домик) показал низкую загруженность указанных объектов, что свидетельствует о неэффективном их использовании. 

По мнению Палаты, основными причинами неэффективного использования указанных объектов являются:

· отсутствие содействия учредителя (министерство спорта, туризма и молодежной политики области) в использовании материально-технической базы Школы в рамках проведения спортивно-массовых мероприятий и соответствующего контроля;

· недостаточный комфорт представляемых спальных мест и условий для проживания спортсменов и отдыхающих;

· ограниченный выбор спортивных и культурно-досуговых мероприятий;
· отсутствие транспорта для доставки организованных групп детей к месту проведения спортивных, культурно-досуговых мероприятий.

Нецелевое использование средств областного бюджета в части:

-  отнесения Школой расходов на прочие услуги по статье КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» и подстатье КОСГУ 225 «Работы и услуги по содержанию имущества» (статья 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации (БК РФ), приказы Минфина России от 25.12.2008 № 145н и от 30.12.2009 № 150н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»).
Незаконное использование средств областного бюджета в части: 
- установления в 2009 году административному персоналу без подтверждения соответствующей категории повышающих коэффициентов, учитывающих сложность и квалификационные категории, что привело к завышению ставок (окладов) заработной платы и соответствующих надбавок и доплат (статья 70 БК РФ, Закон Калужской области от 27.12.2006 № 274-ОЗ «Об установлении отраслевых систем оплаты труда»);

- начисления в 2009 году надбавки за напряжённость и интенсивность труда на сумму оклада и доплаты за работу в выходные и нерабочие праздничные дни, а также несоответствия надбавке, установленной приказами директора Школы (статья 70 БК РФ, Положение о выплатах компенсационного, стимулирующего характера и премировании работников ГОУ ДОД ДЮСШ «Орлёнок», утверждённое директором Школы);

- установления калькулятору 6-го разряда ЕТС вместо 3 разряда в утверждённых штатных расписаниях, и фактической оплаты по 9-му разряду ЕТС  (статья 70 БК РФ, Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников организаций, финансируемых из соответствующих бюджетов, на 2008 год, на 2009 год и на 2010 год, утверждённые Решениями Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 21.12.2007, протокол № 9, от 10.12.2008, протокол № 8 и от 04.12.2009, протокол № 10); 

- оплаты труда уборщиков производственных помещений по 2 разряду ЕТС вместо 1 разряда,  рабочих по комплексному обслуживанию зданий – по 4 разряду ЕТС вместо 3 разряда (статья 70 БК РФ, утверждённые штатные расписания);
- установления в 2008 году тренерам-преподавателям на период работы в летнем оздоровительном лагере завышенных окладов без подтверждения соответствующей квалификационной категории  (статья 70 БК РФ, постановление Министерства труда РФ от 17.08.1995 № 46 «О согласовании разрядов оплаты труда и тарифно-квалификационных характеристик (требований) по должностям работников учреждений образования Российской Федерации»);

- выплаты в 2010 году разницы между месячной заработной платой работника и величиной прожиточного минимума без учёта всех видов оплаты труда работников  (статья 70 БК РФ, постановление Правительства Калужской области от 30.03.2005 № 82 «О некоторых вопросах оплаты труда работников бюджетной сферы»);

- компенсационных выплат в 2010 году работникам, которые не имели права на их получение (статья 55 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании»  (далее – Закон об образовании),  письмо Министерства образования Российской Федерации от 25.11.1998 №  20-58-4046/20-4 «О выплате денежной компенсации на книгоиздательскую продукцию и периодические издания педагогическим работникам образовательных учреждений»);

- оплаты в 2009 году Школой фактически не выполненных объёмов работ по объекту «Ремонт жилого корпуса № 5» (постановление Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ»).
 Неэффективное использование бюджетных средств в части:

- несоблюдения нормативов  распределения доходов по отдельным платным услугам, которые в соответствии с указанными Положениями следовало направить на оплату коммунальных услуг (статья 34 БК РФ, Положения о порядке предоставления платных услуг);
- произведённых за счёт средств областного бюджета Школой в 2008-2010 годах затрат на содержание трёх спальных корпусов и гостевого домика без их загруженности  (статья 34 БК РФ;
- произведённых расходов на оплату труда кассира - операциониста, должность которой предусмотрена в штатном расписании за счёт средств областного бюджета, а работа связана с предпринимательской деятельностью (статья 34 БК РФ, штатное расписание);

- расходов на оплату труда инструктора по спортивно-массовым мероприятиям, которая не предусмотрена указанным положением (статья 34 БК РФ, положение об организации деятельности подведомственных учреждений дополнительного образования в области физической культуры и спорта, утверждённого приказом Министерства от 09.10.2008 № 225); 

- неиспользования по настоящее время областного имущества (тренажёры «Олимп» – 5 штук, столы теннисные «Start Junior» – 5 штук), переданного Школе в оперативное управление (статья  34 БК РФ); 

- установления в 2009 году надбавок, которые были выплачены за счёт средств областного бюджета, а не за счёт средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (статья 34 БК РФ, приказ Школы от 05.08.2009 № 32в «Об установлении надбавок за качественную и добросовестную работу при подготовке к летней оздоровительной компании работникам ГОУ ДОД ДЮСШ «Орлёнок»);

- некачественно выполненных работ в 2008 году по объекту «Ремонт жилого корпуса № 5» (статья 34 БК РФ);
- оплаты Школой пени и неустойки (статья 34 БК РФ).

 Прочие финансовые нарушения при использовании бюджетных средств в части:
- оплаты труда медицинских работников при осуществлении медицинской деятельности без лицензии (статья 70 БК РФ, Федеральный закон от 08.08.2001                  № 128-ФЗ (ред. от 29.12.2010) «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Закон № 128-ФЗ), постановление Правительства Российской Федерации от 22.01.2007 № 30 «Об утверждении положения о лицензировании медицинской деятельности» и письмо Минздрава России от 21.08.2003 № 2510/9468-03-32 «О предрейсовых медицинских осмотрах водителей транспортных средств»);
- несвоевременной сдачи в банк средств за оказанные услуги, их выдачи под отчёт и возврата в срок до 3-х месяцев подотчётными лицами без составления авансовых отчётов (Федеральный закон от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учёте» (далее – Закон № 129-ФЗ), Порядок ведения кассовых операций в Российской Федерации, утверждённый письмом Банка России от 04.10.1993 № 18, Указаний Банка России от 20.06.2007 № 1843-У «О предельном размере расчётов наличными деньгами и расходовании наличных денег, поступивших в кассу юридического лица или кассу индивидуального предпринимателя» и приказы Школы «Об утверждении Учётной политики»);

- нарушения сроков перечисления доходов, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в доход областного бюджета (приказы департамента финансов Калужской области от 30.04.2003 № 110, министерства финансов от 27.03.2009 № 45); 

- незаконного получения в период с 01 января по 30 марта 2009 года доходов от оказания платных услуг без разрешения министерства спорта, туризма и молодежной политике области (далее – министерство) (приказ департамента финансов Калужской области от 30.04.2003 № 110); 

- заключения срочных трудовых договоров с физическими лицами с оплатой труда, определённой по соглашению сторон, без учёта требований, предусмотренных трудовым законодательством (статьи 135, 144 Трудового кодекса Российской Федерации);

- финансирования расходов в 2008 году на оплату труда сверх установленного фонда оплаты труда (статьи 135, 144 Трудового кодекса Российской Федерации, Положение о выплатах компенсационного, стимулирующего характера и премирования работников, утверждённое директором Центра).

Нарушение нормативных актов Российской Федерации и Калужской области в части:
- осуществления  Школой в период с 01.01.2009 по 16.11.2009 своей деятельности без лицензии на право осуществления образовательной деятельности (Закон № 128‑ФЗ, статья 33.1 Закона  «Об образовании»);
- отсутствия ведомственного финансового контроля в Школе со стороны министерства в проверяемом периоде (статья 158 БК РФ);
- списания строительных и лакокрасочных материалов без указания конкретного объекта и объема выполненных работ (статья 9 Закона № 129-ФЗ, Инструкция по бюджетному учёту, утверждённая приказами Минфина России от 10.02.2006 № 25н и от 30.12.2008 № 148н «Об утверждении инструкции по бюджетному учёту») (далее - Приказ  № 148н);
- выдачи авансов под отчёт без заявления получателя, в которых указывается назначение аванса и срок, на который он выдаётся (Приказ № 148н);

- занижения балансовой стоимости объектов основных средств, что привело к искажению бухгалтерской отчётности (Закон  № 129-ФЗ);

- ведения регистрации выдачи и получения патронов к мелкокалиберному оружию,

хранения в оружейной комнате материальных ценностей, не имеющих отношения к оружию (приказ МВД России от 12.04.1999 № 288 «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 21.07.1998 № 814»);
- отсутствия в договорах по объекту «Ремонт оружейной комнаты», по объекту «Ремонт полуподвального помещения столовой» гарантийного срока результатов работ (статья 724 Гражданского кодекса Российской Федерации);
- отсутствия до настоящего времени свидетельств о государственной регистрации права оперативного управления на объекты недвижимого имущества, находящиеся на балансовом учёте Школы (статья 131 ГК РФ, статья 4 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»);
- учёта основных средств, непригодных для использования с истёкшим нормативным сроком эксплуатации, что свидетельствует о неэффективной работе постоянно действующей комиссии по списанию основных средств, которая обязана выявлять основные средства, непригодные для эксплуатации, устанавливать причины их выбытия из эксплуатации и осуществлять контроль за списанием объектов (постановление Правительства Калужской области от 10.07.1997 № 85 «О положении «О порядке списания имущества, находящегося в собственности Калужской области и относящегося к основным средствам государственных организаций»);

- учёта на балансе учреждения основных средств, фактически отсутствующих (Закон  № 129-ФЗ, приказ Минфина России от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»).

В адрес руководителя учреждения и в адрес министерства  направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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