Информация
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, направленных на реализацию мероприятий в рамках программы модернизации здравоохранения Калужской области на 2011-2012 годы (далее – Программа) в государственном бюджетном учреждении здравоохранения Калужской области «Городская больница № 2 «Сосновая роща» (далее – Больница)
В соответствии с пунктом 1.3.1.6 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2013 год и распоряжением о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 29.03.2013 № 19-п проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в рамках реализации программы модернизации здравоохранения Калужской области на 2011-2012 годы.
Выполнение мероприятий Программы
Задача 1 «Укрепление материально-технической базы медицинских учреждений»
По результатам выполнения Задачи 1 Программы можно сделать вывод, что в целом проведенный капитальный ремонт терапевтического корпуса способствовал приведению в соответствие с современными санитарными и техническими нормами и требованиями, в первую очередь, палат для неврологических и кардиологических больных, что создало комфортные условия для их лечения и восстановления. Произведена замена имевшегося медицинского оборудования на более современное и эффективное, что позволило перейти на утверждённые стандарты лечения и диагностики. В конечном счёте, выполнение мероприятий будет способствовать повышению качества оказания медицинской помощи.

Задача 2 «Внедрение современных информационных систем в здравоохранение»

Мероприятие 2.1 «Персонифицированный учёт оказанных медицинских услуг, возможность ведения электронной медицинской карты гражданина»
По состоянию на 17.04.2013 задача Программы по внедрению современных информационных систем в здравоохранение не выполнена.
Задача 3 «Внедрение стандартов оказания медицинской помощи»

Мероприятие 1 «Поэтапный переход к оказанию медицинской помощи в соответствии со стандартами медицинской помощи, устанавливаемыми Минздравсоцразвития РФ»

В 2011-2012 годах в Больнице был осуществлен переход на федеральный стандарт лечения больных инсультом, утверждённый приказом Минздравсоцразвития РФ от 01.08.2007№ 513.
Приказом Министерства от 04.04.2011 № 275 были утверждены региональные стандарты, рекомендованы для использования Больницей:

1) региональный стандарт специализированной медицинской помощи больным нестабильной стенокардией;

2) региональный стандарт специализированной медицинской помощи больным острым и повторным инфарктом миокарда.

В Больнице было разработано положение о переходе на лечение больных в соответствии с рекомендованными стандартами оказания медицинской помощи.

Положительным результатом внедрения стандартов лечения стало применение для оказания неотложной экстренной помощи больным современных эффективных лекарственных препаратов дополнительно к основному лечению и заинтересованность персонала в положительных результатах лечения, стимулом чего явилось повышение заработной платы и улучшение условий труда.
Внедрение стандартов лечения улучшило производственные показатели деятельности Больницы.

За период действия Программы модернизации средняя заработная плата существенно выросла, с переходом на лечение по утверждённым федеральным и региональным стандартам и врачебный, и средний медперсонал получил существенную прибавку к заработной плате, в особенности персонал, занятый оказанием экстренной помощи пациентам с сосудистыми заболеваниями.

Мероприятие 2 «Поэтапный переход к 2013 году к включению в тарифы на оплату медицинской помощи за счёт ОМС расходов на оплату услуг связи, транспортных услуг, коммунальных услуг, работ и услуг по содержанию имущества, расходов на арендную плату за пользование имуществом и других расходов»
В связи с переходом на 100%-ную оплату расходов за счёт тарифов ОМС в 2012 году по сравнению с 2011 годом расходы в целом по Больнице возросли на 59,3%, в том числе на оплату труда – в 1,97 раза. 
Мероприятие 4 «Обеспечение потребности во врачах по основным специальностям с учётом объёмов медицинской помощи по Программе модернизации»
Уровень квалификации медицинского персонала в период действия Программы был недостаточно высоким. Следует обратить внимание на тенденцию уменьшения удельного веса аттестованных врачей Больницы, что может стать причиной снижения качества медицинской помощи.
Анализ среднемесячной номинальной заработной платы медработников больницы свидетельствует о ежегодном её росте, что должно положительно повлиять на качество и эффективность оказания медицинской помощи, а также способствовать закреплению и привлечению высококвалифицированных медицинских кадров. 

По результатам проверки в целях устранения выявленных недостатков были направлены представления в адрес министерства здравоохранения Калужской области и государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Городская больница № 2 «Сосновая роща».
