ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных из областного бюджета в 2011-2013 годах» на объекте Государственное казенное специальное (коррекционное) образовательное учреждение Калужской области для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Калужская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VII вида» (далее – Учреждение)

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011                        № 193-ОЗ  «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.3.8 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2014 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 16.01.2014 № 1-п. 
В результате проверки  установлено следующее.

Незаконное использование средств областного бюджета в части:  
  – нарушение требований закона Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ (ред. от 28.12.2011) «Об установлении системы оплаты труда работников государственных образовательных учреждений»,  произведённых доплат за исполнение обязанностей  неосвобождённого председателя профсоюзного комитета;
  – нарушение требований закона Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ (ред. от 28.12.2011) «Об установлении системы оплаты труда работников государственных образовательных учреждений», произведенных доплат за ведение протоколов педагогических советов;
  – нарушение требований закона Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ (ред. от 28.12.2011) «Об установлении системы оплаты труда работников государственных образовательных учреждений»,  произведённых доплат педагогу-библиотекарю по основаниям, характеризующим выполнение основных должностных обязанностей;
 - нарушение требований закона Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ (ред. от 28.12.2011) «Об установлении системы оплаты труда работников государственных образовательных учреждений» установлен повару 1 квалификационный уровнь, отнесенного к профессиональной квалификационной группе «Общеотраслевые профессии рабочих второго уровня», где предусмотрено присвоение 4 и 5 квалификационных разрядов в соответствии с Единым тарифно-квалификационным справочником работ и профессий рабочих, при отсутствии соответствующего образования.

Неэффективное использование средств областного бюджета в части:  –                 - нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
 Прочие финансовые нарушения использования средств областного бюджета в части: 

  - нарушение постановления Правительства Калужской области от 30.01.2006 № 22 «Об утверждении норм материального обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, обучающихся, воспитывающихся и содержащихся в учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Калужской области»  занижения норм расхода продуктов питания;

  - нарушение требований статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации при приёме на работу совместителей (двух воспитателей на должность младшего воспитателя) и оплаты их труда за время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (которое не может превышать четырёх часов в день и 16 часов в неделю).

Нарушение нормативных актов Российской Федерации и Калужской области в части:

 - постановления Правительства Калужской области от 21.03.2011 № 142 «Об утверждении положения о порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Калужской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания» утверждения министерством образования и науки Калужской области формы отчёта о выполнении государственного задания, который не отражает выполнение основного объёмного показателя «Среднегодовое количество обучающихся», применяемого при планировании финансовых затрат;
- постановления Правительства Калужской области от 22.01.2007 № 14 (с изменениями и дополнениями) «Об установлении подушевых нормативов финансирования расходов в государственных образовательных учреждениях Калужской области» утверждения министерством образования и науки Калужской области бюджетной сметы в объёмах, значительно ниже нормативного расчёта и произведённых кассовых расходов учреждения на 2 540, тыс. руб. меньше расчётных потребностей;
- приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», учёта на балансе учреждения имущества, полученного учреждением в безвозмездное пользование без закрепления права оперативного управления, балансовой стоимостью 2 650,1 тыс. руб;
- статьи 131 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьи 4 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», своевременного оформления правоустанавливающих документов на флигели восточный и западный общей площадью 767 кв. м и государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования земельных участков;
- постановления Правительства Калужской области от 10.07.1997 № 85 «О положении «О порядке списания имущества, находящегося в собственности Калужской области и относящегося к основным средствам государственных организаций»  несвоевременного списания основных средств. 

В адрес руководителя Учреждения  и в адрес министерства образования и науки Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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