Ведомственная целевая программа «Поддержка молодёжных инициатив и организация досуга молодёжи» (далее – Программа) была утверждена приказом министерства спорта и молодёжной политики Калужской области от 16.05.2011 № 352.
Согласно паспорту целью Программы является реализация молодёжной политики на территории Калужской области путём создания условий для свободного всестороннего развития учащейся, студенческой и работающей молодёжи, раскрытие их творческого потенциала, защиты и реализации их интересов и прав, адаптация к жизни в обществе, поддержка молодых специалистов в Калужской области.

Ответственным исполнителем за реализацию Программы определено Государственное бюджетное учреждение Калужской области «Областной молодёжный центр» (далее – Областной молодёжный центр).

В целом на реализацию мероприятий Программы за 2011-2013 годы в соответствии с законами о бюджете и бюджетной росписью на соответствующий финансовый год было выделено 100 466,6 тыс. руб.
Обеспеченность финансовыми ресурсами полностью позволяло выполнить мероприятия Программы.

Выполнение задач Программы осуществлялось путём предоставления Областным молодёжным центром государственных услуг по дополнительному образованию детей в сфере молодёжной политики и проведения региональных и межмуниципальных мероприятий по работе с детьми и молодежью. 

Проверкой  соблюдения законности, целевого и эффективного использования средств областного бюджета, направленных в форме субсидий на финансовое обеспечение государственного задания и иные цели установлены нарушения в сумме 1 101,2 тыс. руб., в том числе:

- незаконное использование средств в сумме 56,8 тыс. руб. - в нарушение статьи 135 Трудового кодекса РФ, приказа Министерства образования и науки РФ от 24.12.2010 № 2075 «О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников», раздела 3 Устава в 2011-2013 годах 3 педагогам была произведена оплата за неотработанные часы;

- неэффективное использование средств в сумме 1044,4 тыс. руб., осуществлённое без соблюдения принципа эффективности использования средств, установленного статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в том числе:

- 9,7 тыс. руб. – расходы на оплату труда педагога по образовательной программе «Клуб настольных игр», произведённые без достижения предусмотренного вышеуказанной образовательной программой результата;

- 1034,7 тыс. руб. – расходы на содержание творческих коллективов (женского академического хора и духового оркестра), возраст участников которых составляет свыше 40 лет, за счёт субсидии на выполнение государственной услуги по проведению мероприятий по работе с детьми и молодёжью, что не достигает цели, определённой Программой.

3.4. В соответствии с приказами Министерства полномочия по исполнению публичных обязательств по оказанию материальной поддержки молодым специалистам в Калужской области в 2012 и 2013 годах и бюджетные средства на их исполнение были переданы Областному молодежному центру. 

В ходе выборочной проверки соблюдения законодательства при предоставлении единовременных ежегодных выплат молодым специалистам в Калужской области установлены нарушения в сумме 364,0 тыс. руб., в том числе:
- незаконное использование средств в сумме 299,0 тыс. руб. - выплаты, произведенные в нарушение Закона Калужской области от 04.02.2005 № 25-ОЗ «О молодом специалисте в Калужской области», Положения о ведении реестра, утверждённого Постановлением Правительства Калужской области от 13.02.2006 № 26 Положения о порядке оказания материальной поддержки молодым специалистам в Калужской области, утвержденного постановлением Правительства Калужской области от 12.04.2007 № 94;

- временное отвлечение средств в сумме 65,0 тыс. руб.
В целях устранения выявленных нарушений Контрольно-счётной палатой Калужской области направлены представления в адрес министерства спорта и молодёжной политики и Молодёжного центра.
