ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации долгосрочной целевой программы «Модернизация дошкольного образования Калужской области на 2011-2015 годы» за 2011-2013 годы, включая целевое и эффективное использования бюджетных средств» 

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.3.2 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2014 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 23.09.2014 № 36-п. 
В результате проверки установлено следующее.

1.1. Незаконное использование средств областного и местного бюджетов, составили 727,7 тыс. руб., из них:
- 197,5 тыс. руб. – 2013 год – средства областного бюджета – нарушение соглашения от 09.10.2013 № 24/6-с заключенным между министерством образования и науки Калужской области и администрацией МР «Жуковский район» «Создание современной развивающей среды во вновь отрывающихся дошкольных группах» в части приобретения оборудования не предусмотренного перечнем указанного соглашения;
- 318,3 тыс. руб. – 2013 год – средства областного бюджета – нарушение соглашения от 14.08.2013 № 21/6-с «О предоставлении в 2013 году субсидии бюджету МР «Жуковский район» Калужской области на текущий и капитальный ремонт зданий и помещений муниципальных общеобразовательных учреждений для размещения вновь открываемых дошкольных групп, а также муниципальных дошкольных образовательных учреждений» в части соблюдения условий софинансирования;

- 91,8 тыс. руб. – 2013 год – (64,3 тыс. руб. – средства областного бюджета, 27,5 тыс. руб. – средства муниципального бюджета) – нарушение статьи 9 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» и постановления Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ» в части оплаты невыполненных объёмов работ по объекту «Капитальный ремонт помещений д/с «Малыш» в г. Белоусово ул. Мирная МДОУ «Муниципальный д/с «Малыш»;

- 70,0 тыс. руб. – 2013 год – средства областного бюджета – нарушение соглашения от 09.10.2013 № 24/26-с заключенным между министерством образования и науки Калужской области и администрацией МО «Город Обнинск» «Создание современной развивающей среды во вновь отрывающихся дошкольных группах» в части приобретения оборудования, не предусмотренного перечнем указанного соглашения МБДОУ № 42 «Ярославна»;

- 14,5 тыс. руб. – 2013 год – (8,7 тыс. руб. – средства областного бюджета, 5,8 тыс. руб. – средства муниципального бюджета) – нарушение статьи 9 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» и постановления Госкомстата России от 11.11.1999 № 100 «Унифицированные формы первичной учётной документации по учёту работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ» в части оплаты невыполненных объёмов работ по объекту «Ремонт пищеблока в г. Калуга ул. Социалистическая, д. 2 б МБДОУ № 34 «Зоренька» «Детский сад комбинированного вида»»;

- 35,6 тыс. руб. – (средства областного бюджета – 2013 год) средства областного бюджета – нарушение соглашения от 09.10.2013 № 24/26-с заключенным между министерством образования и науки Калужской области и администрацией МО «Город Обнинск» «Создание современной развивающей среды во вновь отрывающихся дошкольных группах» в части приобретения оборудования не предусмотренного перечнем указанного соглашения в МБДОУ № 11 «Дюймовочка».
1.2. Неэффективное использование средств составило – 1 851,3 тыс. руб., из них:

- 385,2 тыс. руб. (91,8 тыс. руб. – мебель для групп; 278,4 тыс. руб. уличные игровые комплексы) – 2013 год – средства областного бюджета – нарушение соглашения от 09.10.2013 № 24/26-с заключенным между министерством образования и науки Калужской области и администрацией МО «Город Обнинск» «Создание современной развивающей среды во вновь отрывающихся дошкольных группах» в части не использования приобретённой мебели и игровых уличных комплексов в МБДОУ № 19 «Капелька» г. Обниск;

- 352,0 тыс. руб. – 2013 год – средства областного бюджета – нарушение соглашения от 09.10.2013 № 24/26-с заключенным между министерством образования и науки Калужской области и администрацией МО «Город Обнинск» «Создание современной развивающей среды во вновь отрывающихся дошкольных группах» в части не использования приобретённых игровых уличных комплексов в МБДОУ «ЦРР – детский сад № «Палех» г. Обнинск;

- 278,4 тыс. руб. – 2013 год – средства областного бюджета – нарушение соглашения от 09.10.2013 № 24/26-с заключенным между министерством образования и науки Калужской области и администрацией МО «Город Обнинск» «Создание современной развивающей среды во вновь отрывающихся дошкольных группах» в части не использования приобретённой компьютерной техники в МБДОУ № 19 «Капелька» г. Обнинск;

- 579,7 тыс. руб. – 2013 год – средства областного бюджета – нарушение соглашением от 09.10.2013 № 24/6-с заключенным между министерством образования и науки Калужской области и администрацией МР «Жуковский район» «Создание современной развивающей среды во вновь отрывающихся дошкольных группах» в части не использования приобретённой мебели, игрушек и спортоборудования, которое до настоящего времени не используется, так как работы по капитальному ремонту учреждения не завершены, группы не открыты;

- 256,0 тыс. руб. – 2013 год – средства областного бюджета - нарушение соглашением от 09.10.2013 № 24/6-с заключенным между министерством образования и науки Калужской области и администрацией МР «Жуковский район» в части распределения приобретенного оборудования не только во вновь открываемую группу, но и для уже действующих групп, что не предусмотрено условиями соглашения и нормативами затрат на оборудование соответствующих помещений.
1.3. Временное отвлечение средств областного бюджета в 2011 и 2013 годах составило – 891,7 тыс. руб. –– нарушение статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции от 07.05.2013) в части не своевременного возврата неиспользованных межбюджетных трансфертов МО «Малоярославецкий район» в 2011 в сумме 18,8 тыс. руб. а также неиспользованных в 2013 году средств областного бюджета в сумме 872,9 тыс. руб. МО «Перемышльский район» (остаток был возвращён 21.05.2014, т.е. позже установленного срока (до 22 января 2014 года).

1.4. Прочие финансовые нарушения в 2013 году на сумму 50,3 тыс. руб., в результате несоблюдении требований статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации в муниципальном дошкольном образовательном учреждении детский сад «Малыш» Жуковского района, в части невыполнения условий контракта на проведение работ по ремонту зданий, помещений и не начисления неустойки при невыполнении работ в установленный срок. В связи с не предъявлением санкций недополучены средства, являющиеся в соответствии со статьёй 41 Бюджетного кодекса Российской Федерации доходами местного бюджета.
2. В ходе выборочной проверки установлены другие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области:

- нарушение Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в части приобретения недвижимого имущества без применения норм закона;
- нарушение соглашения от 25.11.2013 № 29/6-с «О предоставлении в 2013 году субсидии МО «Жуковский район» Калужской области на реализацию мероприятии по модернизации региональной системы дошкольного образования в 2013 году для приобретения зданий и помещений» в части неэффективного использования помещений здания детского сада «Сказка» более 70 %.
В адрес руководителя учреждения и в адрес министерства образования и науки Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на Коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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