Информация
по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета, из бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области в 2013 году государственному бюджетному учреждению здравоохранения Калужской области «Калужская областная детская больница», а также средств учреждения от приносящей доход деятельности» в государственном бюджетном учреждении здравоохранения Калужской области «Калужская областная детская больница»
В соответствии с планом работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2014 год и на основании уведомления о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 08.12.2014 № 05-026 проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета, из бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области в 2013 году государственному бюджетному учреждению здравоохранения Калужской области «Калужская областная детская больница», а также средств учреждения от приносящей доход деятельности» в государственном бюджетном учреждении здравоохранения Калужской области «Калужская областная детская больница».

В ходе проведения контрольно-проверочного мероприятия установлено незаконное использование средств Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области в общей сумме 3 307,6 тыс. руб., из них:

· 2 356,5 тыс. руб. – нарушение Закона Калужской области от 28.10.2011 № 196-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения», приказа Минздравсоцразвития России от 23.07.2010 № 541н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников в сфере здравоохранения» в части выплат по оплате труда при несоблюдении квалификационных требований к наличию медицинского образования или соответствующей профессиональной подготовки при замещении должностей медицинских регистраторов, отнесенных к категории среднего медицинского персонала;

· 164,0 тыс. руб. ‑ нарушение Закона Калужской области от 28.10.2011 № 196-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения» в части выплаты доплат за вредные условия труда работникам пищеблока и воспитателям при отсутствии результатов аттестации рабочих мест;

· 325,4 тыс. руб. – нарушение Закона Калужской области от 28.10.2011 № 196-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения», приказа министерства здравоохранения Калужской области от 14.06.2012 № 623 «Об утверждении перечня видов государственных учреждений, их структурных подразделений, работа в которых даёт право на выплату компенсационного характера работникам, занятым на тяжёлых работах, работах с вредными и опасными и иными особыми условиями труда, и размера этих выплат» в части установления сверх утверждённых указанными нормативными правовыми актами размеров компенсационных выплат медицинскому персоналу гематологического и паталогоанатомического отделений;

· 461,7 тыс. руб. – нарушение статьи 57 Трудового кодекса Российской Федерации в части оплаты 25 работникам учреждения дополнительных отпусков за ненормированный рабочий день, предоставленных необоснованно.
2

