ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия
«Проверка порядка и условий предоставления и использования субсидий из областного бюджета, выделенных на выполнение государственного задания и иные цели государственному бюджетному образовательному учреждению среднего профессионального образования Калужской области «Калужский техникум электронных приборов», и отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности за 2013-2014 годы»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011                        № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.3.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 15.01.2015 № 4-п.
По итогам проведения контрольного мероприятия в государственном бюджетном образовательном учреждении среднего профессионального образования Калужской области «Калужский техникум электронных приборов» (далее – Техникум) выявлено следующее:

1. Нецелевого использования средств областного бюджета не установлено. 

2. Незаконное расходование средств областного бюджета, в части:

- расходов, произведенных на оплату труда буфетчика при обеспечении горячим питанием учащихся сторонней организацией в соответствии с заключённым гражданско-правовым договором от 07.05.2014 между учреждением и индивидуальным предпринимателем Архиповым А.Н. (Закон Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных образовательных учреждений, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ));
- оплаты невыполненных в полном объёме работ, указанных в акте выполненных работ (ф. № КС-2) (статьи 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации и условия договора на текущий ремонт библиотеки).
3. Неэффективное использование средств областного бюджета – нарушение принципа эффективности и результативности, установленного статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в части:

- расходов, произведенных на премирование работников учреждения (заместителей руководителя, главного бухгалтера и административно-управленческого, учебно-вспомогательного и хозяйственно-обслуживающего персонала) при отсутствии в Положении об оплате труда критериев оценки эффективности деятельности указанных работников, повышения материальной заинтересованности в результате труда, качества выполняемых работ и сопоставимости достигнутых результатов с размерами произведённых выплат (пункт 2.3.4 приложения № 4 к Закону № 163-ОЗ);

- расходов, произведенных на оплату стоянки автомобиля при наличии здания гаража, который не использовался по назначению, что является неэффективным использованием закреплённого за Техникумом областного имущества (Закон Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» и пунктов 1.10 и 1.12 Устава учреждения).

4. Прочие финансовые нарушения при использовании бюджетных средств в части:

- доплат, произведенных административно-управленческому, учебно-вспомогательному и хозяйственно-обслуживающему персоналу Техникума за сложность и (или) напряжённость выполняемой работы при отсутствии в Положении по оплате труда размеров доплаты, установленных в процентах к окладу работников (Закон № 163-ОЗ);

- расходов, направленных на выплаты стимулирующего характера работникам, относящимся к определённым профессиональным квалификационным группам должностей (работники учебно-вспомогательного персонала первого и второго уровней, педагогические работники) в меньших объёмах, чем предусмотрено действующим законодательством (вышеуказанным работникам направлено 46,0 % общей суммы выплат стимулирующего характера вместо 65,0 %) (Закон № 163-ОЗ); 

- оплаты поставленного оборудования до устранения выявленных недостатков (п. 5.2 гражданско-правового договора от 19.12.2013 № 59 с ООО «ИнтераМед»);

- расходов, произведенных по компенсационным выплатам сотрудникам Техникума по подстатье КОСГУ 211 «Заработная плата» (приказы Минфина России от 21.12.2012 № 171н и от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»).

5. В ходе выборочной проверки установлены другие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области в части:

- осуществления медицинской деятельности Техникума до 21.08.2014 без лицензии (Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (с изменениями и дополнениями)); 

- несоответствия формы отчёта о выполнении государственного задания, утверждённой министерством образования и науки Калужской области, форме отчёта, утверждённой приложением к Положению о порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Калужской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания (отсутствуют данные о выполнении основного объёмного показателя) (постановление Правительства Калужской области от 21.03.2011 № 142 «Об утверждении положения о порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Калужской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания» (далее – Постановление № 142));

- отсутствия в калькуляционных картах (ф. 0903102) данных о цене и стоимости отпущенных продуктов питания (Постановление Госкомстата России от 25.01.1998 № 132);

- несоставления заявки о количестве обучающихся на следующий день (раздельно по видам и нормам), а также отсутствия с января по июнь 2013 года накладных (дневной заборный лист) на отпускаемое питание (условия контрактов, договоров на оказание услуг по обеспечению горячим сбалансированным питанием студентов с ИП Архиповым А.Н.);

- отсутствия актов ввода в эксплуатацию оборудования по направлению машиностроение (условия гражданско-правовых договоров с поставщиками ООО «РУСУЧПРИБОР»; ООО «РНПО «РУСУЧПРИБОР»; ООО «Денар-Проф»; ООО «ИнтераМед»; ООО «ТД ПрофОбразование» на поставку данного оборудования);
- отсутствия актов скрытых работ по оборудованию путей эвакуации (условия договоров подряда от 28.05.2013 № 12116 (с ИП Антипин А.В.) и договоров подряда от 18.09.2013 № 2 (с ООО «АРБАТ») на выполнение указанных работ).

6. Кроме того, в рамках данного контрольного мероприятия в министерстве образования и науки Калужской области (далее – Министерство) проведена проверка порядка и условий предоставления субсидии из областного бюджета, выделенной на выполнение государственного задания Техникуму, по результатам которой установлены прочие финансовые нарушения. 
Министерством нарушен пункт 2.1.2 соглашения о порядке и условиях предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения государственного задания от 09.01.2014 № 1/8-с в части неперечисления субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания в соответствии с заявками в пределах утвержденного объёма  (пункт 14 Постановления № 142).

В адрес Министерства и Техникума направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги  проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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