                                                         Информация
о результатах проверки соблюдения положения о премиях в области физической культуры и спорта, утвержденного приказом министерства спорта, туризма и молодёжной политики от 26.09.2012 №665, в части обращения Хамидовой О.П. от 24.02.2015
В соответствии с планом работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и на основании обращения Хамидовой О.П от 24.02.2015 года  в министерстве спорта Калужской области была проведена проверка соблюдения Положения о премиях в области физической культуры и спорта, утверждённого приказом министерства спорта, туризма и молодёжной политики Калужской области от 26.09.2012 №665.
При проверке установлено, что в соответствии с приказом министерства спорта, туризма и молодёжной политики Калужской области от 26.09.2012 № 665 «Об учреждении премий в области физической культуры и спорта спортсменам, представляющим Калужскую область, - победителям, призёрам и участникам международных и всероссийских официальных спортивных соревнований, а также установившим на международных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях рекорды, и их тренерам» для получения премии необходимо не позднее 6 месяцев со дня окончания спортивных соревнований представить следующие документы:

- заявление о предоставлении премии, составленное в свободной форме, с указанием реквизитов банка (наименование кредитной организации, банковский идентификационный код (БИК)) и номера лицевого счета для перечисления премии и приложением их ксерокопий, указанием согласия на обработку своих персональных данных и количества приложенных к заявлению пронумерованных документов;

- документ, удостоверяющий личность, в подлиннике, подлежащий возврату, и в ксерокопии (страницы с отметкой уполномоченного органа, осуществившего выдачу документа, сведениями о личности, регистрацией по месту жительства, регистрацией или расторжением брака (в случае смены фамилии) или в ксерокопии (страницы с отметкой уполномоченного органа, осуществившего выдачу документа, сведениями о личности, регистрацией по месту жительства, регистрацией или расторжением брака (в случае смены фамилии), заверенной в установленном порядке;

- документы о результатах участия в спортивных соревнованиях, оформленные в установленном порядке, в подлинниках или в подлинниках, подлежащих возврату, и в ксерокопиях, либо опубликованные в установленном порядке на официальном сайте общероссийской спортивной федерации по виду спорта, либо письмо общероссийской спортивной федерации по виду спорта или федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере физической культуры и спорта, а также по оказанию государственных услуг (включая предотвращение допинга в спорте и борьбу с ним) и управлению государственным имуществом в сфере физической культуры и спорта (далее - федеральный орган исполнительной власти в сфере физической культуры и спорта) о результатах выступлений в соответствующем календарном году в международных и всероссийских спортивных соревнованиях, включенных в единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий. 

Спортсменом Нюхаревым С.А., для получения премии были представлены документы в министерство спорта Калужской области не в полном объёме и с опозданием (копия паспорта, копия расчетного счета, копии дипломов о награждении спортсмена не заверенные уполномоченным органом, осуществлявшим выдачу документов), которые не соответствовали требованиям пунктов 3.1 и 3.2 раздела 3, пункта 4.2.4 раздела 4 Положения о премиях в области физической культуры и спорта спортсменам, представляющим Калужскую область, победителям, призерам и участникам международных и всероссийских официальных спортивных соревнований, а также установившим на международных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях рекорды, и их тренерам, утвержденного приказом министерства спорта, туризма и молодёжной политики Калужской области от 26.09.2012 № 665.

По результатам рассмотрения  представленных документов Комиссией от 02.12.2014 года Нюхарову С.А.было отказано в предоставлении премий, нарушений в отказе не установлено.
Средства, предназначенные для выплаты премий в области физической культуры и спорта спортсменам, представляющим Калужскую область, были использованы в полном объёме по целевому назначению. 
Информация о результатах проверки направлена заявительнице письмом от 23.03.2015 № 05-015.
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