ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия
«Контроль результатов реализации долгосрочной целевой программы «Кадровые ресурсы здравоохранения Калужской области на 2013-2020 годы» и подпрограммы «Кадровые ресурсы здравоохранения Калужской области» государственной программы «Развитие здравоохранения 
в Калужской области», включая целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных в 2013-2014 годах» 

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011                        № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от  17.02.2015 № 9-п.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.
Долгосрочная целевая программа «Кадровые ресурсы здравоохранения Калужской области на 2013-2020 годы» (далее – Программа, ДЦП) была утверждена в апреле 2013 года, что свидетельствует о несоблюдении сроков принятия Программы, утверждённых постановлением Правительства Калужской области от 30.11.2007 № 315 «Об утверждении порядка принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ, реализуемых за счёт средств областного бюджета, их формирования и реализации и порядка проведения и критериев оценки эффективности реализации долгосрочных целевых программ, реализуемых за счёт средств областного бюджета» (далее – Постановление № 315).

В ходе проверки выполнения целевых индикаторов были выявлены  отклонения 5 фактических значений целевых индикаторов от данных министерства здравоохранения Калужской области (далее – Министерство) в 2013 году и 1 фактического значения в 2014 году, в результате в министерство экономического развития Калужской области за 2013 год поступила недостоверная информация об исполнении целевых индикаторов, которые влияют на бальную оценку критерия «Соответствие достигнутых в отчётном периоде показателей (индикаторов) целевым показателям (индикаторам), утверждённым в ДЦП». 

В результате проведенной проверки установлено, что в 2013 году из 24 целевых индикаторов не выполнено 7, или 29,2 % утверждённых целевых индикаторов. 

В 2014 году из 16 целевых показателей не выполнено 2, или 12,5 %. 

Законом Калужской области от 29.11.2012 № 351-ОЗ «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов» в составе ведомственной структуры расходов областного бюджета целевая статья ДЦП «Кадровые ресурсы здравоохранения Калужской области на 2013-2020 годы» не утверждена, что является нарушением пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ.

Согласно информации о реализации ДЦП за 2013 год (далее – информация), направленной в министерство экономического развития Калужской области,  общая сумма расходов по Программе указана в объёме, включающем расходы на мероприятия, не предусмотренные Программой и ошибочно включённые Министерством в информацию. 
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены нарушения действующего законодательства.
1. Нецелевого использования средств областного бюджета не установлено. 

2. Незаконное расходование средств областного бюджета в части:

- установления повышающего коэффициента к базовому окладу, не соответствующего решению аттестационной комиссии о присвоении соответствующей  квалификационной категории в ГАОУ КО СПО «Калужский базовый медицинский колледж» (далее – Колледж) и ГКОУ СПО «Медицинский техникум» г. Обнинск (далее – Техникум) (Закон Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных образовательных учреждений, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ);
- переплаты денежной компенсации  за наем жилого помещения в государственном бюджетном учреждении здравоохранения Калужской области «Калужская областная клиническая больница скорой медицинской помощи» им. К.Н. Шевченко (далее – БСМП) и государственном бюджетном учреждении здравоохранения Калужской области «Региональный центр скорой медицинской помощи и медицины катастроф» (постановление Правительства Калужской области от 08.04.2010 № 121 «Об утверждении Положения о порядке выплаты денежной компенсации медицинским работникам на период работы в медицинских организациях государственной системы здравоохранения Калужской области за наем (поднаем) жилых помещений» (далее – Постановление № 121);
- выплат в Колледже за заведование кабинетами, не включенными в перечень, определенный пунктом 7 Требований к условиям реализации основной профессиональной образовательной программы федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования (по специализации 060101 «Лечебное дело») (Закон № 163-ОЗ и Положения об оплате труда работников Колледжа, приказ Министерства образования и науки РФ от 28.10.2009 № 472);
- завышения базового оклада ведущему инженеру Колледжа (статья 144 Трудового кодекса Российской Федерации, Закон № 163-ОЗ и рекомендации, изложенные в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, утверждённом Постановлением Минтруда России от 21.08.1988 № 37);
- выплаты педагогическим работникам Техникума ежемесячной денежной компенсации на приобретение книгоиздательской продукции и периодических изданий (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»);
- выплаты повышенной академической стипендии в Колледже сверх установленного размера (свыше 200 % минимального размера стипендии) (постановление Правительства Калужской области от 21.02.2005 № 50 «Об утверждении положения «Об условиях выплаты стипендий студентам и учащимся образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, обучающимся по очной форме в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов государственной власти Калужской области» (далее – Постановление № 50);
- переплаты социальной стипендии в Техникуме в 2013 году (Постановление Правительства Российской Федерации от 27.06.2001 № 487 «Об утверждении типового положения о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки учащихся федеральных государственных образовательных учреждений начального профессионального образования, студентов федеральных государственных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, аспирантов и докторантов» и Положение о порядке назначения выплаты академической и социальной поддержки студентам, утверждённое директором Техникума);
- выплаты премии студенту Колледжа в размере выше установленного (Положение о поощрении студентов, утверждённое директором Колледжа 14.02.2013).

3. Нерезультативное использование средств областного бюджета – нарушение принципа эффективности и результативности, установленного статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в части:

- неиспользования по назначению учебного корпуса Техникума, расположенного по адресу: г. Калуга, ул. Болотникова, д. 18, и осуществления расходов на его содержание (Закон Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ (ред. от 26.12.2014) «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области»);

- начисления и выплаты премий работникам Колледжа в максимальном размере при наличии дисциплинарного взыскания (статья 194 Трудового кодекса Российской Федерации и Положения об оплате труда); 
- оплаты Техникумом пени и штрафов за несвоевременную уплату налогов и сборов в бюджеты государственных внебюджетных фондов Российской Федерации за счёт средств областного бюджета, направленных на выполнение государственного задания (статья 34 БК РФ).

4. Прочие финансовые нарушения при использовании бюджетных средств в части:

- невнесения изменений в Программу, что привело к превышению произведенных расходов сверх объёмов, предусмотренных Программой (пункт 4.2 «Организация управления долгосрочной целевой программой и контроль за ходом её выполнения» Постановления № 315 и статья 19 Закона Калужской области от 29.11.2012 № 351-ОЗ «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов»); 
- несоблюдения норматива, предусмотренного законодательством, при направлении Колледжем средств на выплаты стимулирующего характера работникам, относящимся к определённым профессиональным квалификационным группам должностей (работники учебно-вспомогательного персонала первого и второго уровней, педагогические работники) (Закон № 163-ОЗ);
- выплаты надбавки педагогическим работникам, не предусмотренной нормативными правовыми актами, при этом дополнительными соглашениями к трудовым договорам педагогических работников внесены изменения в части установления им доплаты за сложность и (или) напряжённость выполняемой работы (Закон № 163-ОЗ и Положения об оплате труда работников Колледжа); 
- невыплаты академической стипендии студентам по причине неуспеваемости в Колледже и в Техникуме  (Постановление № 50);

- отсутствия протоколов комиссии по назначению выплат 9 медицинским работникам БСМП, при этом письменные заявления медицинских работников с приложением  необходимых документов для выплаты денежной компенсации имелись в наличии (Постановление № 121); 
- приёма на работу медицинских работников ЛПУ в Колледж по совместительству на должность методического руководителя практики при отсутствии данной должности в штатном расписании, при этом с данной категорией работников заключался срочный трудовой договор на конкретный период работы, в котором указывалась должность, имеющаяся в штатном расписании, – «Преподаватель для осуществления методического контроля практики» (статья 15 Трудового кодекса Российской Федерации); 

- доплат преподавателям физической культуры Колледжа за выполнение дополнительной работы по организации и проведению занятий в спортивных секциях для студентов, подготовке команд к участию в соревнованиях, не предусмотренных нормативными правовыми актами, при этом дополнительными соглашениями к трудовым договорам внесены изменения в части установления указанным работникам доплаты за сложность и (или) напряжённость выполняемой работы (Закон № 163-ОЗ и Положения об оплате труда работников Колледжа); 
- направления бюджетных ассигнований текущего года на оплату бюджетных обязательств следующего года (статья 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положение о порядке осуществления бюджетным (автономным) учреждением Калужской области полномочий органа исполнительной власти Калужской области по исполнению публичных обязательств перед физическим лицом, подлежащих исполнению в денежной форме, и финансового обеспечения их осуществления, утвержденное постановлением Правительства Калужской области от 18.01.2011 № 14);
- выплаты денежной компенсации детям-сиротам вместо приобретения проездных билетов с последующей их выдачей по ведомости в Колледже и в Техникуме (постановление Правительства Калужской области от 24.10.2005 № 308 «Об утверждении положения о порядке бесплатного проезда детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Калужской области, а также муниципальных образовательных учреждениях»); 

- выплат повышенной академической стипендии в Колледже в размерах, отличных от установленных нормативными актами (Постановление № 50 и Положение о порядке назначения стипендии); 
- ошибочно включённых Министерством расходов в информацию о реализации ДЦП за 2013 год (Постановление № 315);
- невыплаты социальных стипендий студентам Техникума (Постановление № 50).

5. В ходе выборочной проверки установлены другие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области в части:
- предоставления в информации о реализации Программы в 2013 году, направленной в министерство экономического развития Калужской области, недостоверных данных в части указанного объёма финансирования на отдельные мероприятия ДЦП и отдельные количественные показатели и финансирования мероприятий по целевым статьям, не предусмотренным Программой (Постановление № 315);
- выплаты компенсации выпускникам Колледжа и Техникума из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для приобретения одежды, обуви, мягкого инвентаря и оборудования без учёта утверждённого Перечня с учётом среднестатистических цен, исчисленных территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 22.02.2005 № 53 «Об утверждении положения о порядке обеспечения одеждой, обувью, мягким инвентарем, оборудованием и единовременным денежным пособием выпускников образовательных учреждений, находящихся в ведении органов исполнительной власти Калужской области, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»);
- доплат за сложность и напряжённость работникам педагогического, административно-управленческого, учебно-вспомогательного и хозяйственно-обслуживающего персонала Колледжа при отсутствии в Положении по оплате труда размера доплаты, установленного в процентах к окладу работников (Закон № 163-ОЗ); 
- неутверждения единицы измерения объема государственной услуги  «Годовое количество слушателей» для Колледжа  и единицы измерения объема государственной услуги  «Среднегодовое количество обучающихся» для Техникума (постановление Правительства Калужской области от 21.03.2011 № 142 «Об утверждении положения о порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Калужской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания», приказ Министерства от 01.04.2011 № 270 «Об утверждении ведомственного перечня государственных услуг (работ)»);
- неиспользования Колледжем по назначению здания гаража металлического, расположенного по адресу: г. Калуга, ул. Декабристов, д. 3 (используется как склад для хранения материалов) (Закон Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ (ред. от 26.12.2014) «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области»);

- несвоевременного уточнения Министерством суммы субсидии на иные цели, предусмотренной соглашением о выделении субсидии на иные цели между Министерством и ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница» (постановление Правительства Калужской области от 28.03.2011 № 161 «Об утверждении порядка определения объёма и условий предоставления из областного бюджета субсидий на иные цели государственным бюджетным и государственным автономным учреждениям, в отношении которых министерство здравоохранения Калужской области осуществляет функции и полномочия учредителя»).
В адрес министерства здравоохранения Калужской области, ГАОУ КО СПО «Калужский базовый медицинский колледж»,  ГКОУ СПО «Медицинский техникум» г. Обнинск, государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Калужская областная клиническая больница скорой медицинской помощи» им. К.Н. Шевченко и государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Региональный центр скорой медицинской помощи и медицины катастроф» направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги  проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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