Информация
по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации, целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на реализацию ведомственной целевой программы «Создание 100 роботизированных молочных ферм в Калужской области» 
на 2014-2016 годы»
В соответствии с пунктом 1.2.10 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и на основании статьи 9 Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»  в министерстве сельского хозяйства Калужской области проведён контроль результатов реализации, целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на реализацию ведомственной целевой программы «Создание 100 роботизированных молочных ферм в Калужской области».

Расходы Министерства на выполнение Программы в 2014 году составили в общей сумме 74 630,4 тыс. руб., или 22,1 % расходов, предусмотренных Программой. 

За счёт средств областного бюджета субсидии на приобретение роботизированных установок для доения коров были профинансированы в сумме 74 030,4 тыс. руб., или 23,1 %, субсидии на приобретение технологического оборудования для кормления скота, включая системы роботизированного кормления, станции выпойки телят, молочных такси, – в сумме 600,0 тыс. руб., или 50,0 %. 

Приоритетным направлением, исходя из задач Программы и условий финансирования, являлось предоставление субсидий на приобретение роботизированных установок для доения коров с целью финансовой поддержки отрасли молочного скотоводства.

Субсидии предоставляются на компенсацию части затрат, произведённых сельскохозяйственными товаропроизводителями в текущем финансовом году на приобретение оборудования. 

Субсидии перечисляются на основании договоров, заключённых между Министерством и получателями.

В 2014 году субсидии на приобретение роботизированных установок для доения коров предоставлены 11 сельскохозяйственным товаропроизводителям, субсидии на приобретение технологического оборудования для кормления скота, включая системы роботизированного кормления, станции выпойки телят, молочных такси, – 5 сельскохозяйственным товаропроизводителям. 

В 2014 году фермерскими хозяйствами и сельскохозяйственными организациями приобретены 33 роботизированные установки различных модификаций: Lely (Нидерланды), Delaval (Швеция), Full wood Merlin МК-4 (Великобритания) для 11 молочных ферм; 4 станции выпойки телят – для 4 ферм.

Согласно отчёту Министерства валовое производство молока в сельскохозяйственных организациях области в 2014 году составило 105,4 % к уровню 2013 года. Удой на корову в год возрос более чем на 8 % и составил 5 058 кг, что на 518 кг больше, чем в 2013 году.

Приобретение современного оборудования и техники повысило оснащенность отрасли молочного животноводства, что обеспечило повышение качества молока.

В целом реализация мероприятий программы позволила закрепить позитивные тенденции в молочном животноводстве области, создать благоприятные условия для его дальнейшего развития.

В результате проведённого контрольно-проверочного мероприятия нецелевого, незаконного и неэффективного расходования бюджетных средств, а также нарушений порядка предоставления субсидий на мероприятия ведомственной целевой программы «Создание 100 роботизированных молочных ферм в Калужской области» не установлено.
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