ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия 
«Аудит эффективности ведомственных целевых программ «Проведение мероприятий в сфере культуры, искусства и кинематографии», «Обеспечение сохранения и использования объектов культурного наследия Калужской области» и контроль результатов реализации государственной программы «Развитие культуры в Калужской области» (подпрограммы «Организация и проведение мероприятий в сфере культуры, искусства и кинематографии» и «Обеспечение государственной охраны, сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия, усадебных комплексов и военно-мемориальных объектов»), включая проверку соблюдения действующего законодательства при использовании бюджетных средств, выделенных в 2013-2014 годах»
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1.1. Ведомственная целевая программа «Проведение мероприятий в сфере культуры, искусства и кинематографии» (2013 год)
1.1.1. Неэффективное использование средств областного бюджета, выразившееся в несоблюдении принципа эффективности (результативности) использования средств областного бюджета, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в том числе:

- расходы, произведённые министерством культуры и туризма Калужской области (далее – Министерство) в 2013 году на единовременную оплату услуги по обучению И.А. Ващук, которые не способствовали решению задачи по укреплению кадрового потенциала сферы культуры Калужской области;

- расходы, произведённые Министерством на оплату обучения Кашириной М.С., отчисленной за академическую неуспеваемость с 24.12.2012 и не возвратившей указанные средства в областной бюджет, как предусмотрено пунктом 4.6 договора от 02.09.2011 № 4/2011 между Университетом, Министерством и Кашириной М.С.;
1.1.2. Прочие нарушения: 
- нарушение условий ВЦП, утверждённой приказом Министерства культуры от 30.12.2011 № 296 «О ведомственной целевой программе «Проведение мероприятий в сфере культуры, искусства и кинематографии» (в редакции приказа министерства культуры Калужской области от 13.06.2013 № 130) в 2013 году проведено 37 мероприятий, не предусмотренных планом проведения мероприятий на 2013 год, что свидетельствует о формальном подходе Министерства к составлению и исполнению ВЦП.
- выделение субсидий на иные цели (на проведение мероприятий) в нарушение приказа Министерства от 24.06.2011 № 152 «Об утверждении формы заявки, соглашения и перечня документов, необходимых для предоставления субсидии на иные цели государственным бюджетным и государственным автономным учреждениям, в отношении которых министерство культуры Калужской области осуществляет функции и полномочия учредителя» без обоснования потребности в денежных средствах. 
1.1.3. При проверке выполнения мероприятий и целевых индикаторов ВЦП установлены следующие нарушения:

- в 2013 году из 9 целевых индикаторов выполнены только два: «Количество публичных обязательств (доплаты, доп. мат. обеспечение граждан творческих профессий)» и «Количество специалистов, обеспечивающих выполнение государственной функции», которые не оказывают существенного влияния на задачи, предусмотренные ВЦП;
- значения выполнения целевых индикаторов в 2013 году свидетельствуют о низкой эффективности реализации ВЦП (выполнение одного целевого индикатора равно нулю, выполнение трёх целевых индикаторов сложилось ниже 50 %, значение целевого индикатора «Количество региональных мероприятий» составило 53,4 %,  целевого индикатора «Количество мероприятий по поддержке и укреплению кадрового потенциала сферы культуры в Калужской области» - 87,5 %);
- целевой индикатор «Количество региональных мероприятий» определён некорректно в связи с тем, что в рамках ВЦП проводятся не только мероприятия регионального значения, но и всероссийские и международные мероприятия;
- распределение мероприятий по задачам программы и их подсчет для определения значений целевых индикаторов «Количество региональных мероприятий» и «Количество межрегиональных, общероссийских и международных творческих проектов и мероприятий с участием деятелей культуры и творческих коллективов Калужской области» в 2011-2013 годах проводился министерством культуры некорректно, а именно: одни и те же мероприятия в разные годы учитывались для определения значений различных целевых индикаторов, что свидетельствует:
· об отсутствии в Министерстве единого подхода к определению значений целевых индикаторов;

· об искажении информации о значениях вышеназванных целевых индикаторов по годам, представленной в министерство экономического развития Калужской области;

· невозможности определения динамики изменений индикаторов в период реализации ВЦП в 2011-2013 годах в связи с несопоставимостью их значений;
- единица измерения целевого индикатора «Количество мероприятий по поддержке и укреплению кадрового потенциала сферы культуры в Калужской области» не отражает результата, получаемого при проведении мероприятий, – количество работников культуры, которым оказана поддержка для укрепления кадрового потенциала  сферы культуры Калужской области.
- целевой индикатор «Количество специалистов, обеспечивающих выполнение государственной функции» фактически не отражает эффективность реализации программы; 
- представленный план проведения мероприятий не утвержден приказом Министерства и не содержит даты утверждения и  составлен в разрезе учреждений, а не в разрезе задач, определенных ВЦП.
- в нарушение ВЦП средства областного бюджета в общей сумме 2 700,8 тыс. руб. использованы сверх расходов, определенных программой.
- установлено искажение отчетности Министерства о выполнении ВЦП за 2013 год, представленной в министерство экономического развития Калужской области в части отражения мероприятий, не относящихся к мероприятиям ВЦП и проведенных за счет других ведомственных и долгосрочных целевых программ, а так же в рамках выполнения государственного задания.

- министерство, поручая проведение мероприятий ГАУК КО «Научно-производственный центр по сохранению и использованию объектов культурного наследия» (далее – Центр «Наследие»), уходит от применения Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», упрощая процедуры торгов, что нарушает принцип экономности использования бюджетных средств (необходимость достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств), определённый статьёй 34 Бюджетного кодекса РФ;

- эффективность бюджетных расходов не достигнута ни по одному из направлений - по социальному, образовательному, представительскому, а оценить эффективность по экономическому направлению не представляется возможным.
Анализ результатов реализации мероприятий ВЦП «Мероприятия в сфере культуры» показал, что программно-целевой метод при принятии и выполнении программы Министерством не был реализован.
1.2. Государственная программа «Развитие культуры в Калужской области» (подпрограмма «Организация и проведение мероприятий в сфере культуры, искусства и кинематографии») (далее – подпрограмма ГП)
Нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации, Калужской области, ведомственных локальных актов:
- в нарушение условий подпрограммы ГП, утверждённой постановлением Правительства Калужской области от 31.12.2013 № 769 «Об утверждении государственной программы Калужской области «Развитие культуры в Калужской области», Министерством не разработан механизм реализации подпрограммы;

- средства областного бюджета, выделенные на реализацию мероприятий подпрограммы ГП в 2014 году, направлялись на погашение кредиторской задолженности по мероприятиям ВЦП 2013 года, в связи с чем образовалась кредиторская задолженность по мероприятиям, проведенным в 2014 году, которая будет погашаться за счет программных средств 2015 года;
- в нарушение условий подпрограммы ГП на момент проверки Министерством не внесены изменения в подпрограмму в части уточнения объемов финансирования;
- в нарушение плана мероприятий, утвержденного министром 10.01.2014, проведено 14 мероприятий, не предусмотренных планом проведения мероприятий на 2014 год;
- Министерство, поручая проведение мероприятий подпрограммы ГП Центру «Наследие» и Центру «Калужский край», уходит от применения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», упрощая процедуры торгов, что нарушает принцип экономности использования бюджетных средств (необходимость достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств), определённый статьёй 34 Бюджетного кодекса РФ.
2.1. Ведомственная целевая программа «Обеспечение сохранения и использования объектов культурного наследия Калужской области»  (2013 год) (далее – ВЦП «Культурное наследие»)

2.1.1. Незаконное использование:

- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункта 3 статьи 4 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и условий договоров, заключённых со сторонними организациями, в части оплаты коммунальных услуг Центром «Наследие» за сторонние организации за счёт средств субсидии на выполнение государственного задания;

- нарушение Закона Калужской области от 09.04.2009 № 537-ОЗ «Об отраслевой системе оплаты труда работников учреждений культуры» (с изменениями и дополнениями) (далее – Закон № 537-ОЗ) и Постановления Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 21.08.1998 № 37 «Об утверждении Квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих» (в редакции от 12.02.2014) в части установления двум сотрудникам Центра «Наследие» (инженеру и ведущему инженеру) размеров базовых окладов по профессиональным квалификационным группам и квалификационным уровням выше, чем предусмотрено указанными нормативными правовыми актами.
2.1.2. Прочие нарушения:

–  нарушение пункта 2.3.4 Закона № 537-ОЗ и пункта 2.3.2. Положения об оплате труда, устанавливающих размер выплаты за стаж работы, в части установления и выплаты двум сотрудникам надбавки за стаж работы ниже, чем предусмотрено вышеназванными нормативными актами.
2.1.3. Нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации, Калужской области, ведомственных локальных актов:

- в нарушение пункта 11 постановления Правительства Калужской области от 13.07.2004 № 205 «Об утверждении положения о государственной регистрации нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Калужской области» Министерством не проведена регистрация изменений ВЦП «Культурное наследие», утверждённых приказом от 05.11.2013 № 275.
 В соответствии с пунктом 12 вышеназванного постановления при нарушении указанных требований нормативные правовые акты, не вступившие в силу, применяться не могут.
Таким образом, Министерством своевременно не были внесены изменения в ресурсное обеспечение ВЦП «Культурное наследие»;
- в нарушение пункта 2 Требований к плану финансово-хозяйственной деятельности, утверждённых приказом Минфина России от 28.07.2010 № 81н Министерством не был разработан Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности государственных учреждений;

- в нарушение пункта 5 Требований отсутствует дата утверждения и дата составления плана ФХД Государственного автономного учреждения культуры Калужской области «Научно-производственный центр по сохранению и использованию объектов культурного наследия» (далее - Центр «Наследие») на 2013 и 2014 годы.

2.2. Государственная программа «Развитие культуры в Калужской области» (подпрограмма «Обеспечение государственной охраны, сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия, усадебных комплексов и военно-мемориальных объектов») (далее – Подпрограмма «Культурное наследие»)
2.2.1. Незаконное использование:

- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункта 3 статьи 4 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и условий договоров, заключённых со сторонними организациями, в части оплаты коммунальных услуг Центром «Наследие» за сторонние организации за счёт средств субсидии на выполнение государственного задания;

- нарушение Закона Калужской области от 09.04.2009 № 537-ОЗ «Об отраслевой системе оплаты труда работников учреждений культуры» (с изменениями и дополнениями) (далее – Закон № 537-ОЗ) и Постановления Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 21.08.1998 № 37 «Об утверждении Квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих» (в редакции от 12.02.2014)  в части установления двум сотрудникам Центра «Наследие» (инженеру и ведущему инженеру) размеров базовых окладов по профессиональным квалификационным группам и квалификационным уровням выше, чем предусмотрено указанными нормативными правовыми актами;
- нарушение пункта 2.3.4 Закона № 537-ОЗ и пункта 2.3.2. Положения об оплате труда в части выплаты инженеру надбавки за стаж работы в размере 15 % вместо 10 %. 
2.2.2. Прочие нарушения:

–  нарушение пункта 2.3.4 Закона № 537-ОЗ и пункта 2.3.2. Положения об оплате труда в части установления и выплаты двум сотрудникам надбавки за стаж работы ниже, чем предусмотрено вышеназванными нормативными актами;

2.2.3. Нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации, Калужской области, ведомственных локальных актов:

- из двух индикаторов один не выполнен (индикатор мероприятия 3 «Доля объектов культурного наследия регионального значения и выявленных объектов культурного наследия, в отношении которых утвержден предмет охраны, от общего количества объектов культурного наследия регионального значения и выявленных объектов культурного наследия» выполнен на 73,6 %);
- в нарушение пункта 5 постановления Правительства Калужской области от 20.06.2011 № 330 «Об утверждении порядка определения объёма и условий предоставления из областного бюджета субсидий на иные цели государственным бюджетным и государственным автономным учреждениям, в отношении которых министерство культуры и туризма Калужской области осуществляет функции и полномочия учредителя» (в ред. постановления Правительства Калужской области от 29.05.2014 № 323) в части того, что Министерством при издании приказов о выделении средств на проведение ремонтно-реставрационных работ не заключены соглашения с Центром «Наследие» на предоставление субсидии на иные цели для проведения ремонтно-реставрационных и проектных работ. Выполнение работ привело к образованию кредиторской задолженности у Центра «Наследие»;

- в нарушение пункта 2 статьи 651 Гражданского кодекса Российской Федерации отсутствует государственная регистрация по 20 договорам аренды, заключённым Центром «Наследие» на срок более года.

- в нарушение пункта 2 статьи 298 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункта 2 статьи 3 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и пунктов 2.7 и 3.4 Устава Центра «Наследие» не все договоры аренды и договоры на передачу в безвозмездное пользование недвижимого имущества согласованы с Собственником и Учредителем;
- несмотря на то, что Центром «Наследие» применяются меры по взысканию задолженности, ежегодно наблюдается её рост;
- в нарушение пункта 1.4 положения «О порядке осуществления государственными учреждениями, подведомственными министерству культуры области, приносящей доход деятельности», утверждённого приказом Министерства от 31.10.2011 № 240 в Центре «Наследие» не разработано.
Итоги проверки рассмотрены на Коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области. В адрес министерства культуры и туризма Калужской области направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 
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