                                                             ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия
«Контроль результатов реализации долгосрочной целевой программы «Развёртывание системы вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112 в Калужской области в 2012-2016 годах» (далее – Программа, ДЦП) и подпрограммы «Обеспечение вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112 в Калужской области» (далее – Подпрограмма) государственной программы «Безопасность жизнедеятельности на территории Калужской области», включая целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных за 2012-2014 годы
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011                        № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.12 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от  27 марта 2015 года №  16-п.
1. Для оценки эффективности реализации программных мероприятий определены целевые индикаторы и показатели: 2 индикатора – в 2012 году, 5 индикаторов – в 2013 году и 3 показателя – в 2014 году.

Индикаторы ДЦП в 2012-2013 годах значительно отличаются от целевых индикаторов Подпрограммы в 2014 году, а именно: в 2012 году было предусмотрено 2 индикатора, в 2013 году к ранее имеющимся добавились ещё 3 индикатора, в 2014 году из 5 имеющихся в 2013 году сохранился только 1 целевой индикатор, который можно сопоставить и проанализировать, и добавились 2 новых целевых индикатора. 
В ходе проверки выполнения целевых индикаторов были выявлены отклонения фактического значения выполнения целевого индикатора «Снижение количества погибших вследствие ЧС, ДТП, пожаров и происшествий на водных объектах» от данных ГУ МЧС, представленных в министерство экономического развития Калужской области в 2012-2013 годах (выявленное в 2012 году отклонение привело к невыполнению данного индикатора). 

В результате в министерство экономического развития Калужской области в 2012 году поступила недостоверная информация в части исполнения целевых индикаторов, которые влияют на бальную оценку критерия «Соответствие достигнутых в отчётном периоде показателей (индикаторов) целевым показателям (индикаторам), утверждённым в ДЦП». 
В 2012 году из 2 целевых индикаторов 1 не выполнен (50 % утверждённых целевых индикаторов). В 2013 году из 5 целевых показателей не выполнено 4 (80 %). В 2014 году из 3 целевых показателей не выполнен 1 (33,3 %). 

2. Анализ выполнения мероприятий Программы и Подпрограммы за 2012-2014 годы свидетельствует о:

- выполнении 3 из 6 запланированных на 2012 год мероприятий Программы (50 %), 8 из 11 мероприятий Программы на 2013 год (72,7 %) и 4 из 7 мероприятий Подпрограммы на 2014 год (57 %);

- невыполнении в 2014 году I этапа реализации Подпрограммы по развертыванию Системы-112 в Калужской области.

Реализация мероприятий не в полном объеме не позволила в 2012-2014 годах достичь целей и задач, определённых Программой и Подпрограммой. 

В ходе проверки установлено, что информация о результатах выполнения программных мероприятий за 2012-2013 годы, направленная ГУ МЧС в министерство экономического развития Калужской области, достоверно не отражает фактически произведённые расходы на реализацию мероприятий ДЦП. 

3. В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены нарушения действующего законодательства:
3.1. Нецелевое использование бюджетных средств в части:

- направления субсидии из федерального бюджета на приобретение основных средств (мебель, кулер для воды, холодильник, микроволновая печь) для Центра обработки вызовов Системы-112, не предусмотренных условиями Соглашения № 2/112 и Правилами предоставления субсидии (соглашение от 12.08.2013 № 2/112, заключенное между Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и Администрацией Калужской области (далее – Соглашение № 2/112),  Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в рамках федеральной целевой программы «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Российской Федерации на 2013-2017 годы», являющихся приложением к федеральной целевой программе (далее – Правила предоставления субсидии);
- направления средств областного бюджета на выполнение топографо-геодезических, инженерно-геодезических работ, инженерно-экологических, инженерно-геологических изысканий и инженерно-визуального обследования при выполнении  мероприятия Программы «Разработка проектно-сметной документации на создание резервного ЦОВ Системы-112 Калужской области по адресу: г. Обнинск, ул. Гурьянова, д. 3 и проведение государственной экспертизы» (соглашение от 27.11.2013 № 234-23 между министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области и администрацией городского округа «Город Обнинск»,  пункт 2.5 Системы основных мероприятий Программы «Разработка проектно-сметной документации на создание резервного ЦОВ Системы-112 Калужской области по адресу: г. Обнинск, ул. Гурьянова, д. 3 и проведение государственной экспертизы»).
3.2. Незаконное использование средств областного бюджета в части приобретения баннеров, не предусмотренных мероприятием «Изготовление видеороликов пропагандистского характера для средств массовой информации» (система основных мероприятий Программы (приложение к Программе)  мероприятие 3.1 «Изготовление видеороликов пропагандистского характера для средств массовой информации»).
3.3. Нерезультативное использование субсидии из федерального бюджета, в части произведенных расходов на оборудование, приобретенное в целях реализации основного мероприятия Программы «Развертывание и ввод в действие Системы-112», которое не используется длительное время (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации).  

3.4. Нарушение нормативных правовых актов Российской Федерации и Калужской области в части:

- необоснованно полученных министерством строительства и жилищно-коммунальных услуг Калужской области в 2014 году остатков субсидии из федерального бюджета в сумме 31 529,0 тыс. руб. при отсутствии потребности в их использовании (статья 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации,   Соглашение № 2/112,   Правила предоставления субсидий);
- не представления министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области годового отчёта за 2014 год о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Безопасность жизнедеятельности на территории Калужской области» в министерство экономического развития Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366 «Об утверждении порядка принятия решения о разработке государственных программ Калужской области, их формирования и реализации и Порядка проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области» (далее – Постановление № 366);

- наличия в Подпрограмме разработанной методики расчёта индикатора «Коэффициент реагирования пожарно-спасательных подразделений на ДТП»,  отличной от методики, доведённой МЧС России (Постановление № 366);

- невнесения изменений ГУ МЧС в Подпрограмму на 2014 год в части  включения в неё мероприятия «Создание основного Центра обработки вызовов Системы-112 Калужской области на 12 автоматизированных рабочих мест по адресу: г. Калуга,                    ул. Кирова, д. 9а» при осуществлении кассовых расходов в 2014 году на реализацию данного мероприятия (Постановление № 366); 

-  предоставления в информации о реализации Программы в 2012-2013 годах, направленной в министерство экономического развития Калужской области, недостоверных данных об объёме финансирования отдельных мероприятий ДЦП, источников финансирования в разрезе мероприятий и значениях целевых индикаторов (постановление Правительства Калужской области от 30.11.2007 № 315 «Об утверждении порядка принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ, реализуемых за счёт средств областного бюджета, их формирования и реализации и порядка проведения и критериев оценки эффективности реализации долгосрочных целевых программ, реализуемых за счёт средств областного бюджета»);

- не выполнения обеспечения технического оснащения ЕДДС муниципальных образований Калужской области для интеграции в систему вызова ЭОС по единому номеру «112» в срок до 01.07.2014 (постановление Правительства Калужской области от 05.12.2013 № 655 «О ходе реализации в Калужской области Указов Президента Российской Федерации от 28.12.2010 № 1632 «О совершенствовании системы обеспечения вызовов экстренных оперативных служб на территории Российской Федерации» …»);
- отсутствия инвентарного номера на оборудовании, полученного для создания                  45 рабочих мест ЦОВ, учтенного на балансе государственного казенного учреждения Калужской области «Пожарно-спасательная служба Калужской области»  (приказ Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкций по его применению»).
          В адрес Главного управления МЧС России по Калужской области,  в министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области, администрации городского округа «Город Обнинск» направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги  проверки рассмотрены на коллегии  Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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