ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета, из бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области (далее – ТФОМС) в 2013-2014 годах государственному бюджетному учреждению здравоохранения Калужской области «ЦРБ Ферзиковского района», а также средств учреждения от приносящей доход деятельности на объекте: государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калужской области 

«ЦРБ Ферзиковского района» (далее – ЦРБ, учреждение) (выборочно) 

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.3.5 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 20.04. 2015 № 20-п. 



В результате проверки установлено следующее.
1. Нецелевое использование средств, в части: 
- произведенных расходов за счёт средств ТФОМС, не включённых в структуру тарифа. Средства были направлены  на приобретение бланков предрейсовых осмотров, материалов и шлифовальной машины для зубопротезирования, на оплату курсов повышения квалификации врача по циклу «Стоматология ортопедическая» (постановления Правительства Калужской области от 21.12.2012 № 649 «О программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам Калужской области медицинской помощи на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (далее – постановление № 649) и от 25.12.2013 № 726 «О программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам Калужской области медицинской помощи на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»); 
- приобретения учреждением материалов для зубопротезирования, услуги по которым производятся на возмездной основе (постановление № 649);
- приобретения медикаментов, не применяющихся при проведении обязательных медицинских осмотров (постановление Правительства Калужской области от 07.08.2003 № 204 (в редакции постановления Правительства Калужской области от 20.07.2012 № 369));

- произведенных учреждением расходов за счёт средств ТФОМС на структурные  подразделения, финансируемые из иных источников (постановление № 649).
2. Незаконное использование средств, в части:
- оплаты ежегодных дополнительных оплачиваемых отпусков работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда без результатов специальной оценки условий труда (статья 117 Трудового кодекса Российской Федерации (ред. от 28.12.2013));

- установления компенсационных выплат за вредные условия труда (постановление Правительства Российской Федерации от 20.11.2008 № 870 «Об установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжёлых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда»);

- установления размеров базовых окладов сотрудникам учреждения по профессиональным группам и квалификационным уровням выше, чем это предусмотрено нормативными правовыми актами (Закон Калужской области от 28.10.2011 № 196-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения» (далее – Закон № 196-ОЗ), приказ Минздравсоцразвития России от 29.05.2008 № 248н «Об утверждении профессиональных групп общеотраслевых профессий рабочих»);

- оплаты труда совместителя (фельдшер скорой медицинской помощи) за время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (не может превышать четырёх часов в день и 16 часов в неделю) (статья 285 Трудового кодекса Российской Федерации);
- оплаты невыполненных в полном объёме работ, указанных подрядчиком в актах о приемке выполненных работ (ф. № КС-2) по трём объектам (Авчуринский ФАП; Грабцевский ФАП, Дугнинский ФАП) (статьи 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации и условия муниципального контракта и договоров);

- оплаты ежегодных дополнительных отпусков работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, при отсутствии данных должностей в списке производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, работа на которых даёт право на дополнительный отпуск и сокращённый рабочий день, утверждённом Постановлением Госкомтруда СССР, Президиума ВЦСПС от 25.10.1974 № 298/П-22 (статья 117 Трудового кодекса Российской Федерации (ред. от 29.12.2012));

- произведённых учреждением выплат за квалификационную категорию отдельным работникам, при отсутствии решения аттестационной комиссии о присвоении им высшей, первой или второй квалификационной категории (Закон № 196-ОЗ);

- оплаты по срочному трудовому договору, заключённому на время выполнения определённой работы, за выполнение должностных обязанностей штатных работников (Закон № 196-ОЗ).

3. Неэффективное использование средств, в части: 
- неиспользования сетевого оборудования длительное время в целях реализации поставленных Программой модернизации здравоохранения задач (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации);

- списания продуктов питания выше установленных норм (инструкции, утверждённые приказом Минздрава России от 05.08.2003 № 330 (с изменениями от 07.10.2005, 10.04.2006) «О мерах по совершенствованию лечебного питания в лечебно-профилактических учреждениях Российской Федерации» (далее – Приказ № 330), приказ Минздрава России от 21.06.2013 № 395н «Об утверждении норм лечебного питания» (далее – Приказ № 395н);
- оплаты учреждением коммунальных расходов, которые должны были осуществляться за счёт средств организаций, находящихся в здании ЦРБ (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации);

- оплаты штрафных санкций (несвоевременная оплата страховых взносов во внебюджетные фонды; по итогам проверок учреждения, проведенных Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Калужской области, ЗАО «МАКС-М», Государственной инспекцией труда в Калужской области) (принцип эффективности, установленный статьёй 34 Бюджетного кодекса РФ);

- оплаты учреждением коммунальных услуг за помещение прачечной, расположенное в здании МП «Ферзиковские тепловые сети» и используемое учреждением под оказание прочих бытовых услуг, без оформления договорных отношений на использование данного помещения (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации);

- оплаты учреждением штрафных санкций (по итогам проверки учреждения, проведенной Государственным учреждением Калужским региональным отделением Фонда социального страхования РФ) (принцип эффективности статья 34 Бюджетного кодекса РФ).
4. Прочие финансовые нарушения, в части: 
- произведённых выплат работникам учреждения (административно-хозяйственному персоналу) за интенсивность и высокие результаты работы при отсутствии условий применения, размера и порядка осуществления указанных выплат (Закон 196-ОЗ);
- отсутствия здания гаража на балансе учреждения, используемого для нужд ЦРБ, при осуществлении затрат на его содержание (приказ Министерства финансов Российской Федерации от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и инструкция по его применению»);
- не предъявления учреждением Подрядчику неустойки за несвоевременное исполнение обязательств Контракта на текущий ремонт Авчуринского ФАПа (нарушение срока выполнения работ) (статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации);

- изменения видов и объёмов работ, установленных проектно-сметной документацией и сметными расчётами, что свидетельствует о некачественном составлении проектно-сметной документации, ведомостей дефектов и сметных расчётов (пункт 5 статьи 9 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»);

- учёта и последующего списания медикаментов (приказ Минфина России от 01.12.2010 № 157н (ред. от 12.10.2012) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкция по ее применению"); 
- списания продуктов питания ниже установленных норм (приказ № 330, Приказ № 395н).
5. Другие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области, в части:
- не проведения учреждением государственной регистрации права оперативного управления на объекты недвижимого имущества и права постоянного (бессрочного) пользования на 6 земельных участков под объектами недвижимого имущества, закреплённых за учреждением приказом министерства здравоохранения Калужской области от 30.12.2013 № 1381 и числящихся на балансе учреждения (статья 131 главы 5 части 1 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федерального закона Российской Федерации от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»);

- списания без разрешения собственника – министерства экономического развития Калужской области одного транспортного средства, а также не обеспечения утилизации шести списанных автотранспортных средств (Закон Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» (далее – Закон 192-ОЗ),  приказы министерства экономического развития Калужской области от 09.12.2013 № 1580-п и от 14.03.2014 № 346-п «О согласовании списания государственного имущества Калужской области»);

- предоставления в пользование объектов имущества без согласования с собственником (пункт 3 статьи 298 Гражданского кодекса Российской Федерации, постановление Правительства Калужской области от 20.03.2012 № 125 «Об утверждении порядка согласования распоряжения особо ценным движимым имуществом, закреплёнными за государственными бюджетными учреждениями Калужской области собственником или приобретённым за счёт средств областного бюджета, а также недвижимым имуществом государственных бюджетных учреждений Калужской области...», статья 8 Закона № 192-ОЗ);
- отсутствия в Положении об оплате труда условий применения, размера и порядка осуществления выплат за интенсивность и высокие результаты работы работников административно-управленческого персонала учреждения (Закон № 196-ОЗ);

- не установления в коллективном договоре и в Положении об оплате труда конкретных размеров компенсационных выплат работникам, занятым на тяжёлых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда по результатам специальной оценки условий труда (Закон № 196-ОЗ); 

- отсутствия в коллективном договоре основания по предоставлению ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам, условия труда на рабочих местах по результатам специальной оценки условий труда отнесены к вредным условиям труда (Закон № 196-ОЗ);
- отсутствия графика работы специалистов, оказывающих платные медицинские услуги (постановление Правительства Российской Федерации от 04.10.2012 № 1006 «Об утверждении правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг»). 
В адрес руководителя ЦРБ и министерства здравоохранения Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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