Информация
по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации, целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных в 2014 году на реализацию подпрограммы «Развитие системы социального обслуживания семьи и детей Калужской области» государственной программы «Семья и дети Калужской области»
В соответствии с пунктом 1.2.11 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и на основании статьи 9 Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области» в министерстве труда и социальной защиты Калужской области проведён контроль результатов реализации, целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных в 2014 году на реализацию подпрограммы «Развитие системы социального обслуживания семьи и детей Калужской области» государственной программы «Семья и дети Калужской области».

В ходе контрольного мероприятия нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств не установлено.

В нарушение Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и Постановления Правительства Российской Федерации от 16.04.2012 № 291 «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»)» в 2014 году произведено незаконное расходование бюджетных средств на оплату труда медицинского персонала при отсутствии лицензий на осуществление медицинской деятельности в общей сумме 348,7 тыс. руб., в том числе: ГБУ КО «Витязь» - 294,3 тыс. руб., ГБУ КО «Калужский областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Муромцево» - 54,4 тыс. руб.

В нарушение пункта 2.3.6 приложения 4 к Закону Калужской области от 13.11.2009 № 593-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений социального обслуживания Калужской области» в 2014 году произведены выплаты премий к праздничным датам и профессиональному празднику в общей сумме 383,1 тыс. руб., в том числе: ГБУ КО «Витязь» - 116,3 тыс. руб., ГБУ КО «Калужский социальный приют для детей и подростков «Мечта» - 266,8 тыс. руб.
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