ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Последующий контроль исполнения представления Контрольно-счётной палаты Калужской области от 23.07.2014 № 03-021, направленного в адрес администрации ГБУЗ КО «ЦРБ Козельского района» по результатам проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета, из бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области в 2012-2013 годах государственному бюджетному учреждению здравоохранения Калужской области «ЦРБ Козельского района».
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011         № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта п. 2.2 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 17.06.2015 № 29-п. 

В ходе проведения контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки на общую сумму 14 082,6 тыс. руб. (8 206,6 тыс. руб. – в 2012 году; 5 876,0 тыс. руб. – в 2013 году).
1.1. Нецелевое использование средств обязательного медицинского страхования (далее – средства ОМС) в сумме 27,6 тыс. руб. – нарушение Закона Калужской области от 12.12.2011 № 651-ОЗ «О программе государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации, проживающим в Калужской области, бесплатной медицинской помощи на 2012 год», Тарифного соглашения в системе обязательного медицинского страхования граждан Калужской области в части расходования средств ОМС на приобретение пломбировочного материала импортного производства для стоматологического кабинета.

1.2. Незаконное использование средств ОМС составило 1 486,9 тыс. руб., из них:

- 59,7 тыс. руб. (25,7 тыс. руб. – в 2012 году; 34,0 тыс. руб. – в 2013 году) – нарушение требований Закона Калужской области от 28.10.2011 № 196-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения» (далее – Закон № 196-ОЗ) в части завышения квалификационного уровня сотрудникам ЦРБ;
- 1 184,5 тыс. руб. (575,6 тыс. руб. – в 2012 году; 608,9 тыс. руб. – в 2013 году) – нарушение требований Закона № 196-ОЗ в части завышения размеров базовых окладов без учёта штатного расписания и тарификации;

- 128,9 тыс. руб. в 2012 году – нарушение требований Закона № 196-ОЗ в части оплаты труда сотрудников ЦРБ по договорам подряда, без оформления актов выполненных работ;

- 113,8 тыс. руб. в 2012 году – нарушение требований Закона № 196-ОЗ в части выплаты премии сотрудникам при наличии дисциплинарного взыскания.

1.3. Неэффективное использование средств составило 903,0 тыс. руб. (717,0 тыс. руб. – средства ОМС, 186,0 тыс. руб. – средства от приносящей доход деятельности) – нарушение приказа Минздрава России от 05.08.2003 № 330 (с изменениями и дополнениями) «О мерах по совершенствованию лечебного питания в лечебно-профилактических учреждениях Российской Федерации» (далее – Приказ № 330) и Тарифного соглашения в системе обязательного медицинского страхования граждан Калужской области в части излишнего списания продуктов питания и, как следствие, превышения норм расхода продуктов питания.

1.4. Временное отвлечение средств от приносящей доход деятельности в сумме 52,1 тыс. руб. – нарушение постановления Правительства Калужской области от 21.03.2011 № 142 «Об утверждении положения о порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Калужской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания» в части оплаты коммунальных услуг за арендаторов, использующих для собственных нужд арендованные помещения в зданиях ЦРБ.

1.5. Прочие финансовые нарушения использования средств ОМС, субсидий и средств от приносящей доход деятельности, составили 11 613,0 тыс. руб., из них:

- 2 083,7 тыс. руб. (1 756,7 тыс. руб. – средства ОМС; 327,0 тыс. руб. – средства от приносящей доход деятельности) – нарушение Приказа № 330 в части невыполнения норм расхода продуктов питания;
- 2 087,4 тыс. руб. – средства субсидии (1 182,3 тыс. руб. – в 2012 году и 905,1 тыс. руб. – в 2013 году) – нарушение постановления Правительства Калужской области от 21.03.2011 № 142 «Об утверждении положения о порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Калужской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания» в части неперечисления остатка средств субсидии на финансовое обеспечение государственного задания в доход областного бюджета при невыполнении государственного задания;
- 5 705,0 тыс. руб. – средства от приносящей доход деятельности (2 502,9 тыс. руб. – в 2012 году и 3 202,1 тыс. руб. – в 2013 году) – нарушение Постановления Правительства Российской Федерации от 04.10.2012 № 1006 «Об утверждении правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг» и приказа Министерства от 16.02.2009 № 86 «Об утверждении положения о порядке расходования средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, и методических рекомендаций по формированию стоимости услуг, оказываемых на платной основе» в части неправомерно полученных доходов за предоставление медицинских, социальных и бытовых услуг всем гражданам пожилого возраста и инвалидам в отделении сестринского ухода Подборской участковой больницы;

- 1 736,9 тыс. руб. (средства от приносящей доход деятельности) – нарушение приказа Министерства от 16.02.2009 № 86 «Об утверждении положения о порядке расходования средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, и методических рекомендаций по формированию стоимости услуг, оказываемых на платной основе» в части погашения задолженности местного бюджета за 2011 год  на обеспечение льготного отпуска лекарственных препаратов.

2. В ходе выборочной проверки установлены другие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области:

- приказов Министерства от 16.02.2009 № 86 «Об утверждении положения о порядке расходования средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, и методических рекомендаций по формированию стоимости услуг, оказываемых на платной основе» и от 28.03.2012 № 355 «О стоимости услуг, оказываемых для населения на платной основе в государственных учреждениях, подведомственных министерству здравоохранения Калужской области», в части расчёта стоимости предоставляемых медицинских, социальных и бытовых услуг гражданам в отделении сестринского ухода и порядка определения и утверждения цен (тарифов) на конкретные виды вышеуказанных платных услуг;

- Закона Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» в части эффективного использования закреплённого за ЦРБ имущества;

- Федерального закона от 31.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации права на недвижимое имущество и сделок с ним» в части отсутствия регистрации земельных участков;

- Закона Калужской области от 12.12.2011 № 651-ОЗ «О программе государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации, проживающим в Калужской области, бесплатной медицинской помощи на 2012 год», тарифного соглашения, утверждённого решением областной согласительной комиссии по государственному регулированию тарифов на медицинские услуги в рамках ОМС, в части невыполнения утверждённых объёмов медицинской помощи и несоблюдения структуры тарифа при расходовании средств ОМС на оплату труда работников учреждения.

В адрес администрации ЦРБ Козельского района направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
