Информация 
по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2013-2014 годах бюджету муниципального района «Жиздринский район»

В соответствии с пунктом 1.4.3 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и на основании статьи 9 Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области» в администрации МР «Жиздринский район» проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2013-2014 годах бюджету муниципального района «Жиздринский район».

При проверке целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету муниципального района «Жиздринский район» в 2013-2014 годах, установлено следующее.

Общая сумма выявленных финансовых нарушений за проверяемый период составила 6 877,5 тыс. руб., в том числе 2013 год – 2 979,1 тыс. руб., 2014 год – 3 898,4 тыс. руб.

1. Нецелевого расходования бюджетных средств не установлено.

2. Незаконное расходование бюджетных средств – 3 853,3 тыс. руб., в том числе 2013 год –  1 499,3 тыс. руб., 2014 год – 2 354,0 тыс. руб., из них:

· субвенция на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях:

· 784,9 тыс. руб. (325,5 тыс. руб. – 2013 год; 459,4 тыс. руб. – 2014 год) в нарушение статьи 147 Трудового кодекса Российской Федерации и пункта 1 Постановления Правительства Российской Федерации от 20.11.2008 № 870 «Об установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда» в девяти образовательных учреждениях при отсутствии результатов аттестации рабочих мест были установлены доплаты за вредные условия труда работникам школ;

· 629,2 тыс. руб. в нарушение условий статьи 60.2 Трудового кодекса Российской Федерации в шести образовательных учреждениях были установлены доплаты за выполнение дополнительной работы по другой штатной единице, отсутствующей в штатном расписании (2013 год – 246,8 тыс. руб., 2014 год – 382,4 тыс. руб.);
· 610,0 тыс. руб. – нарушение статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации в части оплаты труда совместителей за время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (311,5 тыс. руб. – 2013 год; 298,5 тыс. руб. – 2014 год);

· 2,6 тыс. руб. – в 2014 году в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и положения об оплате труда, работникам МОУ «СОШ Огорская» были выплачены доплаты, превышающие установленные положением нормативы;

· 281,4 тыс. руб. – нарушение Закона Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений» в части выплаты премий к праздничным датам и в связи с экономией фонда оплаты труда из стимулирующей его части (2013 год – 65,8 тыс. руб., 2014 год – 215,6 тыс. руб.);

· 614,7 тыс. руб. – в нарушение Закона Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (с изменениями и дополнениями) допущено завышение базовых окладов в 2013-2014 годах работникам девяти образовательных учреждений (2013 год – 290,7 тыс. руб., 2014 год – 324,0 тыс. руб.);
· 422,1 тыс. руб. – в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации в МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» осуществлялись расходы на оплату труда рабочих по кухне, состоящих в штате данного образовательного учреждения, при наличии заключённого договора на оказание услуг по организации горячего питания учащихся с комплектованием состава работников пищеблока за счёт исполнителя договора (2013 год – 208,6 тыс. руб., 2014 год ‑ 213,5 тыс. руб.);
· субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации в части предоставления социальных услуг гражданам пожилого возраста, инвалидам и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации:

· 60,4 тыс. руб. – в нарушение Закона Калужской области от 23.11.2009 № 593-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания Калужской области» и приказа министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области от 16.04.2012 № 594 «Об утверждении штатного расписания государственного учреждения социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения» 3 социальным работникам были установлены размеры базовых окладов по профессиональным квалификационным группам и квалификационным уровням выше, чем это предусмотрено указанными нормативными правовыми актами (2013 год–50,4 тыс. руб., 2014 год– 10,0 тыс. руб.);
· 448,0 тыс. руб. – в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и положений об оплате труда в 2014 году работникам государственного учреждения социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения» были выплачены премии, превышающие установленные положениями нормативы.
3. Неэффективное расходование средств субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях в сумме 1 270,1 тыс. руб., в том числе 2013 год– 476,0 тыс. руб., 2014 год – 794,1 тыс. руб.

4. В 2013 году в семи, в 2014 году в восьми образовательных учреждениях не соблюдался утверждённый норматив (10 и 5 % соответственно) на обеспечение и организацию учебного процесса, расходы были произведены в меньшем размере, следовательно, не выполнен пункт 7 приложения 2 к Закону Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ «Об установлении нормативов путём выделения субвенций местным бюджетам в размере, необходимом для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников в общеобразовательных учреждениях, расходов на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местных бюджетов)».

В нарушение пункта 7 приложения 2 к вышеуказанному закону в проверяемом периоде не соблюдался утверждённый норматив на обеспечение и организацию учебного процесса – расходы были произведены в меньшем размере: в 2013 году – на 1 003,8 тыс. руб., в 2014 году – на 750,3 тыс. руб.

