ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка правомерности выделения и использования средств областного бюджета, выделенных городскому поселению «Поселок Товарково» в 2014 году и 1 полугодии 2015 года в форме субсидий на реализацию мероприятий государственной программы Калужской области «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Калужской области».

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011         № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта п. 1.13 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 10.08.2015 № 35-п. 

В ходе проведения контрольного мероприятия были установлены следующие нарушения.

1. Незаконное использование средств в 2014 году в общей сумме 19,4 тыс. руб. (17,5 – средства областного бюджета; 1,9 тыс. руб.- средства муниципального бюджета):
В нарушение ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»:

- по 4 объектам по адресам: ул. Пролетарская д.4 кв. 1 и 15, ул. Ленина д.5 кв.2 и ул. Ленина д.3 кв.13 завышено количество секций радиаторов по позиции «Радиаторы алюминиевые GOLTECH» на 8 шт. Общая сумма невыполненных работ составила 2,4 руб.

- по двум адресам: ул. Ленина д.8 кв.2 и ул. Ленина д.10 кв.2 вместо двух полотенцесушителей общей стоимостью 3,2 тыс. руб. были установлены 8 секций радиаторов общей стоимостью 2,4 тыс. руб. Завышение стоимости выполненных работ по форме КС-2 по указанным адресам составило 0,8 тыс. руб.

- завышена стоимость работ по переводу на индивидуальное отопление четырехкомнатной квартиры по адресу ул. Пионерская д.1а кв.12, которая  фактически представляет собой две однокомнатные квартиры (№ 12 и 16) одинаковой площади на 16,2 тыс. руб. 

2. Установлены другие нарушения:
-  нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации в части невыполнения подрядчиком работ по муниципальным контрактам от 31.07.2014 №17 и от № 09/9/26 от 16.09.2014  в установленный срок.

В адрес главы администрации ГП «Посёлок Товарково» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
