Информация
по результатам контрольного мероприятия
«Контроль результатов реализации государственной программы Калужской области «Молодёжь Калужской области», включая целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных в 2014 году 

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.2.16 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и распоряжения  о проведении    контрольного мероприятия от 19 августа 2015 года № 36-П.

По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

Программа утверждена постановлением Правительства Калужской области от 16.12.2013 № 669 «Об утверждении государственной программы Калужской области «Молодёжь Калужской области» (в редакции постановлений Правительства Калужской области от 21.10.2014 № 619, от 09.04.2015 № 182) (далее – Программа).

Программой были определены 33 мероприятия, распределённые по                      2 направлениям, и 9 целевых индикаторов. 


В ходе проверки выполнения целевых индикаторов были выявлены отклонения 6 фактических значений выполнения целевых индикаторов от данных Министерства спорта Калужской области за 2014 год, которые были связаны с уточнением сведений в ходе проверки, полученных в результате проведённого анализа перечня мероприятий, отнесённых к конкретному индикатору (уточнением количества участников в них либо изменением категорий молодёжи). Так, например, при подсчёте индикатора 5 «Удельный вес молодёжи, охваченной мероприятиями, направленными на поддержку молодёжи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации» к количеству участников данной категории были отнесены молодые специалисты, включённые в реестр молодых специалистов. 


В 2014 году из 9 целевых индикаторов не выполнено 4, или 44,4 % утверждённых целевых индикаторов, в то время как согласно отчёту, представленному в министерство экономического развития Калужской области за 2014 год, было указано не выполнение лишь 2 индикаторов. 


В нарушение постановления Правительства Калужской области от 17.07.2013 N 366 (ред. от 27.07.2015) «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке государственных программ Калужской области, их формирования и реализации и Порядка проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области» плановые значения 3 целевых индикаторов значительно ниже плановых значений аналогичных индикаторов, предусмотренных Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 295 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы», что свидетельствует о некорректном планировании целевых индикаторов.

Анализ выполнения целевых индикаторов Программы свидетельствует о следующем:


- запланированные целевые индикаторы на 2014 год в полном объёме не достигнуты;


- целевые индикаторы не в полной мере соответствуют программным мероприятиям, не отражают результат запланированного мероприятия. Следовательно, оценить результативность реализации мероприятий и степень достижения целей Программы, применяя систему индикаторов, невозможно;


- планирование целевых индикаторов произведено некорректно;


- неверно произведен расчёт фактических значений выполнения целевых индикаторов.


Из 33 мероприятий, предусмотренных Программой в 2014 году, выполнялись 30, или 90,9 % общего количества мероприятий, из которых выполнение                             4 мероприятий осуществлялось при отсутствии их финансового обеспечения и не позволило в 2014 году достичь в полном объёме целей и задач, определённых Программой.


Основной причиной невыполнения 3 мероприятий являлось уменьшение бюджетных ассигнований в 2014 году на реализацию Программы. 

В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены нарушения действующего законодательства:

1. Нецелевого использования средств областного бюджета не установлено.


2. Незаконное использование средств областного бюджета, в части: 

- неправомерных расходов, произведенных на выплаты молодым специалистам (Закон Калужской области от 04.02.2005 № 25-ОЗ «О молодом специалисте в Калужской области», постановление Правительства Калужской области от 13.02.2006 № 26 «О Положении о порядке ведения реестра молодых специалистов в Калужской области» (далее – Положение о порядке ведения реестра), постановление Правительства Калужской области от 12.04.2007 № 94 «Об утверждении Положения о порядке оказания материальной поддержки молодым специалистам в Калужской области»);
- выплат премии, без снятия дисциплинарных взысканий и без мотивированных служебных записок руководителя структурного подразделения и заместителя директора по АХЧ о снижении размера премий, что привело к незаконным расходам по оплате труда (статья 194 Трудового кодекса РФ,  Положение о моральном и материальном поощрении работников Государственного бюджетного учреждения Калужской области «Областной молодежный центр» (далее – Центр));
- установления компенсационной выплаты за вредные условия труда уборщице Центра, без результатов аттестации рабочих мест до 11.08.2014, а с 01.01.2014 без результатов специальной оценки условий труда и без заключения государственной экспертизы условий труда работников учреждения, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (часть 4 статьи 219 Трудового кодекса Российской Федерации (ред. от 28.12.2013), Постановление Правительства Российской Федерации от 20.11.2008 № 870 «Об установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжёлых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда»);

- оплаты Центром невыполненных в полном объёме работ, указанных ООО «Контраст» (Подрядчик) в акте о приёмке выполненных работ (ф. № КС-2) от 20.03.2014 № 1 (статьи 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации,  пункт 2.1.7 Договора подряда от 27.12.2013 № 27/12/1). 

3. Нерезультативное (неэффективное) использование средств областного бюджета – нарушение принципа эффективности и результативности, установленные  статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в части приобретения Центром двух сертификатов, которые на момент проверки не использованы. 
4. Прочие финансовые нарушения при использовании средств областного бюджета, в части:

- неэффективного использования закреплённого за учреждением областного имущества (Закон Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ (ред. от 26.12.2014) «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области»);
- перечисления Центру субсидии не в полном объёме (пункт 14 постановления Правительства Калужской области от 21.03.2011 № 142 «Об утверждении положения о порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Калужской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания» (далее - Постановление № 142),  условий соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания);

- отсутствия в форме 0503769 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности учреждения» кредиторской задолженности по заработной плате работников Центра по состоянию на 01.01.2015 за счёт субсидии на выполнение государственного задания, что привело к искажению бухгалтерской отчётности за 2014 год (Федеральный закона от 06.12.2011  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте»,  Приказ Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению»);

- включения в реестр десяти молодых специалистов и произведённых им выплат, при отсутствии информации по установленной форме от работодателя (Положение о порядке ведения реестра);
- отнесения расходов на приобретение продуктов питания для проведения мероприятий на подстатью КОСГУ 226 «Прочие расходы, услуги» (следует относить на статью КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов») (приказ Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»);

- завышения норматива затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества (Постановление № 142,  приказ министерства спорта Калужской области от 04.07.2011 № 487 «Об утверждении порядка определения нормативных затрат на оказание бюджетными учреждениями государственных услуг и нормативных затрат на содержание имущества»);
- принятия Центром невыполненных в полном объёме работ, указанных в актах выполненных работ (ф. № КС-2) от 08.09.2014 № 1 и от 08.09.2014 № 2 (статьи 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации,  пункт                       1.3 гражданско-правового договора от 09.06.2014 № 0137200001214003717-0058191-01, заключенного Центром и  ООО «КВАНТ-М» (Подрядчик) на выполнение капитального ремонта системы отопления и электроснабжения (электрооборудования и электроосвещения);


- выплат пособий социально незащищённым слоям студенчества (без документов, подтверждающих инвалидность, при отсутствии свидетельства о государственной аккредитации учреждения) (постановление Правительства Калужской области от 24.12.2010 № 526 «Об утверждении положения о порядке назначения единовременной ежегодной выплаты социально незащищённым слоям студенчества»).


5. В ходе выборочной проверки установлены другие нарушения нормативных правовых актов Калужской области, в части:

- уменьшения суммы субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания Центра, без внесения в него изменений (пункт 5 Постановления № 142);
- отсутствия в государственном задании и в отчёте о его выполнении за 2014 год показателей, включённых в  приказ    министерства спорта Калужской области  от 23.08.2013 № 491 «Об утверждении ведомственного перечня государственных услуг (работ)» (далее - Приказ № 491);

-  включения в государственное задание и отчёт об его исполнении за 2014 год показателей, отсутствующих в Приказе № 491;
- не проведения учреждением государственной регистрации права оперативного управления на объект недвижимого имущества (автодорога к Дому культуры), закреплённого за учреждением приказом министерства спорта Калужской области  от 21.01.2015 № 11 и числящегося на балансе учреждения (статья 131 главы 5 части 1 Гражданского кодекса Российской Федерации,  Федеральный закон Российской Федерации от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»); 


- передачи министерством спорта Калужской области полномочий по ведению реестра молодых специалистов подведомственному учреждению – Центру (Положение о порядке ведения реестра);

- включения министерством спорта Калужской области в 2014 году в реестр молодых специалистов при отсутствии необходимых документов - информации по установленной форме от работодателя (Положение о порядке ведения реестра);

- предоставления в министерство экономического развития Калужской области недостоверной информации к годовому отчёту за 2014 год по достижению значений целевых индикаторов в результате чего дана неверно оценка степени достижения целей и решения задач Программы (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366 (ред. от 27.07.2015) «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке государственных программ Калужской области, их формирования и реализации и Порядка проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области»). 
В адрес министерства спорта Калужской области, министерства образования и науки Калужской области, Государственного бюджетного учреждения Калужской области «Областной молодежный центр» направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области. 
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