Информация
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2013-2014 годах бюджету                   муниципального района «Хвастовичский район» 

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011               № 193-ОЗ «О контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.4.5 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и распоряжения  о проведении    контрольного мероприятия от 11 сентября 2015 года № 40-П.

По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

1.  Нецелевое расходование бюджетных средств в части:
– оплаты труда заведующего архивом, состоящего в штате МОУ «Хвастовичская средняя школа», при отсутствии архива (статья 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации);
 – расходов, не соответствующих целям, определённым  нормативными актами (приобретение администрацией СП «Село Хвастовичи» светильников, ламп уличного освещения) (соглашение от 06.11.2012 № 204-12 между министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области и администрацией Района, постановление Правительства Калужской области от 25.07.2012 № 378 «Об утверждении Положения о порядке предоставления и расходования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на реализацию ДЦП «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Калужской области на 2010-2020 годы»);
 – приобретения запасных частей для автомашины УАЗ, числящейся на балансе СП «Село Бояновичи», избыточного списания материальных запасов (бензин), расходов на содержание имущества (оплата коммунальных услуг: электроэнергия, водоснабжение и теплоэнергия), на содержание военно-учётных работников (Постановление Правительства Российской Федерации от 29.04.2006 № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты», Методические рекомендации военного комиссариата Калужской области по расчёту и расходованию части объёма средств субвенции бюджетам муниципальных районов Калужской области на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту на территориях, где отсутствуют отделы (муниципальные) военного комиссариата Калужской области (далее – Методические рекомендации).

2.  Незаконное расходование бюджетных средств в части: 
– произведённых доплат (с начислениями на выплаты по оплате труда) учителям двух образовательных учреждений за выполнение функций и обязанностей, не относящихся к реализации основных общеобразовательных программ, (подпункт 6.1 статьи 29 Федерального закона от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» (с изменениями и дополнениями), статья 8 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании), статья 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) и Закон Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений» (с изменениями и дополнениями) (далее – Закон № 428-ОЗ);

– произведенных выплатах компенсационного и стимулирующего характера мастеру производственного обучения МОУ «Подбужская СОШ» без учёта фактически отработанного времени (при приёме на 0,5 ставки выплаты осуществлялись в размере среднего оклада педагогических работников) (Закон Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ);

– произведённых компенсационных выплат за работу в ночное время без учёта рабочего времени, отработанного работниками образовательных учреждений в ночное время  (статья 154 ТК РФ);

– оплаты труда совместителей четырёх образовательных учреждений (уборщика служебных помещений, повара, младшего воспитателя и подсобного рабочего) за время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (не может превышать четырёх часов в день и 16 часов в неделю) (статья 70 БК РФ, статья 284 ТК РФ);

– выплаты работникам трёх образовательных учреждений премий и надбавок, превышающих установленные положениями нормативы  (статья 70 БК РФ и Положения об оплате труда);

– завышения базовых окладов отдельным работникам в семи образовательных учреждениях  (статья 70 БК РФ и Закон № 163-ОЗ);

–  выплаты работникам 4 образовательных учреждений (40 % всех общеобразовательных учреждений) премий и надбавок, не предусмотренных данными положениями  (статья 70 БК РФ и Положения об оплате труда);
– расходования средств субвенции в четырёх общеобразовательных учреждениях на приобретение материальных запасов, не относящихся к учебным расходам  (Закон об образовании, приказы министерства образования и науки Калужской области от 26.12.2012 № 2479 и от 30.12.2013 № 2354 об утверждении перечня расходов на обеспечение и организацию учебного процесса);

– произведённых доплат педагогическим работникам трёх образовательных учреждений за расширение должностных обязанностей без оформления работодателем трудового договора с письменного согласия работника, без определения трудовым договором или соглашением содержания работы, её объёма и срока её выполнения (статьи 60.2 и 151 ТК РФ);

– установления повышающего коэффициента за квалификационную категорию педагогу МОУ «Хвастовичская СОШ», не предусмотренного нормативным правовым актом (Закон № 428-ОЗ);
– установления повышающего коэффициента 1,18, соответствующего первой категории, двум педагогам МОУ «Подбужская СОШ» при отсутствии решения аттестационной комиссии о присвоении им высшей, первой или второй квалификационной категории (Закон № 428-ОЗ);
– выплаты премии к праздничной дате работникам МОУ «Красненская начальная общеобразовательная школа» без учета показателей эффективности труда (Закон № 428-ОЗ);
 – доплаты музыкальному руководителю МДОУ «Детский сад Буратино» за дополнительный объём работ, не входящих в круг должностных обязанностей, без оформления работодателем трудового договора с письменного согласия работника, без определения трудовым договором или соглашением содержания работы, её объёма и срока её выполнения (статьи 60.2 и 151 ТК РФ); 

-  выплаты премий и надбавок работникам МДОУ «Детский сад Улыбка» в размерах, превышающих установленные положениями нормативы  (Положение об оплате труда);
– произведённых доплат работникам МДОУ «Детский сад Улыбка» за совмещение обязанностей временно отсутствующего работника без учёта фактически отработанного времени (доплаты произведены за полный отработанный месяц) (Закон № 163-ОЗ);
– выплаты воспитателю МДОУ «Детский сад Улыбка» стимулирующих выплат за внедрение ФГОС (федеральных государственных стандартов), не предусмотренных данным положением (Положение по оплате труда);
-  оплаты труда рабочего по стирке и ремонту белья МДОУ «Детский сад Буратино», совмещающему обязанности младшего воспитателя, и оплаты труда за время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (не может превышать четырёх часов в день и 16 часов в неделю) (статья 284 ТК РФ);
– установления компенсационных выплат за вредные условия труда уборщику служебных помещений отдела социальной защиты населения администрации МР «Хвастовичский район» без результатов аттестации рабочих мест, а с 01.01.2014 без результатов специальной оценки условий труда и без заключения государственной экспертизы условий труда работников учреждения, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, что привело к незаконному использованию средств на оплату труда (часть 4 статья 219 ТК РФ (ред. от 28.12.2013), Постановления Правительства Российской Федерации от 20.11.2008 № 870 «Об установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжёлых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда», действующего до 11.08.2014).
3. Неэффективное расходование средств в части приобретения расходных материалов для обеспечения деятельности военно-учётных работников, превышающих норму 5,0 тыс. руб. в год (Методические рекомендации).
4. Прочие финансовые нарушения при использовании бюджетных средств в части:
– финансирования расходов на оплату труда работников в общеобразовательных учреждениях, расходов на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местных бюджетов» (далее – Закон № 272-ОЗ) в части несоблюдения утверждённого норматива на обеспечение и организацию учебного процесса (расходы были произведены в меньшем объёме) (Закон Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ «Об установлении нормативов путём выделения субвенций местным бюджетам в размере, необходимом для реализации основных общеобразовательных программ);

– оплаты труда (с начислениями на выплаты по оплате труда) медицинского работника в МОУ «Теребенская СОШ» при отсутствии лицензии на осуществление медицинской деятельности (Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (с изменениями и дополнениями) и Постановление Правительства Российской Федерации от 16.04.2012 № 291 «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»);
– несоблюдения утверждённого норматива на обеспечение и организацию учебного процесса в двух дошкольных образовательных учреждениях (расходы были произведены в меньшем объёме) (пункт 7 приложения 2 к Закону № 272-ОЗ).

– недофинансирования за счёт средств местного бюджета расходных обязательств на удешевление школьного питания. При этом фактически учащиеся школ были обеспечены питанием за счёт средств местного бюджета, в связи с чем по состоянию на 01.01.2015 сложилась кредиторская задолженность по расчётам с поставщиками на счетах образовательных учреждений за счёт средств местного бюджета (условия соглашения от 13.01.2014 № 2/23-с, заключенного между администрацией Района и министерством образования и науки Калужской области);
– нарушения администрацией Района сроков возврата в доход областного бюджета неиспользованных остатков межбюджетных трансфертов (статья 242 БК РФ, Закон Калужской области от 28.11.2013 № 508-ОЗ «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (далее – Закон № 508-ОЗ), Закон Калужской области от 27.11.2014 № 647-ОЗ «Об областном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (далее – Закон № 647-ОЗ), постановление Губернатора Калужской области от 21.12.2012 № 607 «О реализации Закона Калужской области «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»);
– не возврата администрацией сельского поселения «Село Красное» в доход областного бюджета неиспользованного остатка межбюджетных трансфертов                    (статья 242 БК РФ и пункт 3 статьи 19 Закона № 508-ОЗ и Закон № 647-ОЗ).

5. Прочие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области в части:
-  внесения изменений в бюджеты сельских поселений после окончания финансового года (статья 5 БК РФ, подпункт 3 и 4 статьи 242 БК РФ);

-  отсутствия в образовательных учреждениях учёта рабочего времени, отработанного работниками в ночное время (форма № Т-12 «Табель учета рабочего времени и расчета оплаты труда») (постановление Госкомстата РФ от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учётной документации по учёту труда и его оплаты»).


 В адрес администрации МР «Хвастовичский район» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области. 
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