Информация
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка соблюдения федерального и регионального законодательства при обеспечении жильём ветеранов Великой Отечественной войны и других категорий граждан (кроме детей-сирот) в 2014 году и I полугодии 2015 года»
На основании п. 1.14 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год проведено контрольного мероприятия «Проверка соблюдения федерального и регионального законодательства при обеспечении жильём ветеранов Великой Отечественной войны и других категорий граждан (кроме детей-сирот) в 2014 году и I полугодии 2015 года».
Проверяемый период - 2014 год и первое полугодие 2015 года.
В проверяемом периоде полномочия по обеспечению жильём ветеранов Великой Отечественной войны и других категорий граждан осуществляло министерство по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области.
В ходе контрольного мероприятия нарушений требований нормативных правовых актов, регулирующих жилищные права ветеранов Великой Отечественной войны и других категорий граждан, и порядка формирования списков данных категорий граждан, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, со стороны Министерства не установлено.

Также в ходе контрольного мероприятия были проведены встречные проверки соблюдения действующего законодательства при постановке на учёт указанных категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в городском округе «Город Калуга», муниципальных районах «Боровский район», «Дзержинский район», «Малоярославецкий район», «Медынский район», «Тарусский район», «Ферзиковский район».
В результате проверок нарушений действующего законодательства не установлено.
В проверяемом периоде выделение субвенции из федерального бюджета на обеспечение жильём ветеранов Великой Отечественной войны, а также членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны осуществлялось без учёта заявленной Министерством потребности в средствах федерального бюджета, что является основной причиной неполного обеспечения жильём указанных категорий граждан.

В соответствии с соглашением Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Правительства Калужской области от 01.04.2014 № 07-11/с «О предоставлении в 2014 году субвенций из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на обеспечение жильём нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», и Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильём ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» Министерству в 2014 году предоставлена субвенция в размере 236 724,0 тыс. руб.

Кассовые расходы Министерства на 01.01.2015 по осуществлению данных полномочий составили 236 724,0 тыс. руб., в том числе на обеспечение жильём:
· инвалидов Великой Отечественной войны – 13 102,5 тыс. руб.;

· участников Великой Отечественной войны, в том числе военнослужащих, проходивших службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 03 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащих, награждённых орденами и медалями СССР за службу в указанный период – 132 348,8 тыс. руб.;

· членов семей погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны, членов семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также членов семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда – 91 272,7 тыс. руб.

В 2014 году за счёт данных средств улучшили свой жилищные условия 186 человек, из них:

· инвалиды ВОВ – 12 чел.;

· участники ВОВ – 94 чел.;

· вдовы участников (инвалидов) ВОВ – 80 чел.

В соответствии с соглашением Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Правительства Калужской области от 02.02.2015 № 07-6/с «О предоставлении в 2015 году субвенций из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на обеспечение жильём нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», и Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильём ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» Министерству на реализацию полномочий по обеспечению жильём ветеранов Великой Отечественной войны в 2015 году предоставлена субвенция в размере 427 589,3 тыс. руб.

Кассовые расходы Министерства на 01.07.2015 по осуществлению данных полномочий составили 427 589,3 тыс. руб., в том числе на обеспечение жильём:
· инвалидов Великой Отечественной войны – 21 761,3 тыс. руб.;

· участников Великой Отечественной войны, в том числе военнослужащих, проходивших службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 03 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащих, награждённых орденами и медалями СССР за службу в указанный период – 307 656,2 тыс. руб.;

· лиц, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда» – 1 410,1 тыс. руб.;

· членов семей погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны, членов семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также членов семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда – 96 761,7 тыс. руб.

В первом полугодии 2015 года за счёт данных средств улучшили свои жилищные условия 343 человека, из них:

· инвалиды ВОВ – 17 чел.;

· участники ВОВ – 236 чел.;

· награждённые знаком «Жителю блокадного Ленинграда» – 1 чел.;

· вдовы участников (инвалидов) ВОВ – 89 чел. 

В соответствии с соглашением Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Правительства Калужской области от 01.04.2014 № 07-12/с «О предоставлении в 2014 году субвенций из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на обеспечение жильём нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» и Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О защите инвалидов в Российской Федерации» Министерству на реализацию полномочий по обеспечению жильём ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов в 2014 году предоставлена субвенция в размере 42 191,6 тыс. руб.

Кассовые расходы Министерства на 01.01.2015 по осуществлению данных полномочий составили 42 140,5 тыс. руб., в том числе на обеспечение жильём:

· ветеранов боевых действий – 7 605,1 тыс. руб.;

· инвалидов – 34 535,4 тыс. руб.

Остаток средств в сумме 51,1 тыс. руб. возвращён 22.01.2015 в федеральный бюджет.

В 2014 году обеспечено жильём 61 чел., из них инвалидов – 50 чел., ветеранов боевых действий – 11 чел.

В соответствии с соглашением Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Правительства Калужской области от 25.05.2015 № 07-153/с «О предоставлении в 2015 году субвенций из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на обеспечение жильём нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» и Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О защите инвалидов в Российской Федерации» Министерству на реализацию полномочий по обеспечению жильём ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов в 2015 году предоставлена субвенция в размере 42 753,3 тыс. руб.

Финансирование из федерального бюджета составило 5 623,6 тыс. руб. Кассовые расходы Министерства на 01.07.2015 по осуществлению данных полномочий составили 5 623,6 тыс. руб. 
В первом полугодии 2015 года обеспечено жильём 8 инвалидов. Остаток субвенции на 01.07.2015 составил 37 129,7 тыс. руб.

На момент проведения проверки (25.09.2015) финансирование из федерального бюджета составило 18 322,5 тыс. руб., кассовые расходы Министерства – 18 319,9 тыс. руб. Остаток на лицевом счёте Министерства – 2,6 тыс. руб., остаток субвенции – 24 430,8 тыс. руб.

В результате проверки нарушений при расходовании бюджетных средств, направленных на обеспечение жильём ветеранов Великой Отечественной войны и других категорий граждан, не установлено.

Средства на указанные цели рассчитываются исходя из общей площади жилья (18 кв. м) и средней рыночной стоимости 1 кв. м (39 196 руб.), которая в настоящее время составляет 705 528 руб. 
Недостаточность размера выплаты не позволяет всем ветеранам боевых действий улучшить свои жилищные условия. Реализовать своё право на социальную поддержку по обеспечению жильём могут только те граждане, которые способны добавить к установленной им социальной выплате собственные средства. 
Кроме того, согласно заявке Министерства потребность в указанных средствах на 01.01.2015 составляет 900 959,3 тыс. руб. Ежегодно выделяемые средства из федерального бюджета (42 191,6 тыс. руб. – в 2014 году и 42 753,3 тыс. руб. – в 2015 году) позволяют обеспечить жильём 60-70 человек при количестве подлежащих обеспечению жильём 1 277 человек.

В ходе контрольного мероприятия установлено, что из-за недостаточности финансирования из федерального бюджета по состоянию на 25.09.2015 остаются неоплаченными 252 договора купли-продажи жилых помещений на сумму 354 146,1 тыс. руб. и 31 договор участия в долевом строительстве на сумму 29 585,8 тыс. руб., заключённые для приобретения жилья ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, членам семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны.
Таким образом, принятые обязательства по обеспечению жильём ветеранов Великой Отечественной войны и других категорий граждан выполняются Министерством в пределах выделяемых из федерального бюджета средств.

В проверяемом периоде средств, выделяемых из федерального бюджета, было недостаточно для обеспечения жильём ветеранов Великой Отечественной войны и других категорий граждан в полном объёме.
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