Информация

по результатам контрольного мероприятия

«Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в министерстве экономического развития

Калужской области в 2015 году»


Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011               № 193-ОЗ «О контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.9 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2015 год и распоряжения  о проведении    контрольного мероприятия от 16 октября 2015 года № 45-П.


По итогам проведения контрольного мероприятия в министерстве экономического развития Калужской области  (далее – Министерство) выявлено следующее.

В рамках реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  (далее - Закон № 44-ФЗ) Министерством были приняты необходимые нормативные правовые акты.

Руководствуясь статьёй 38 Закона № 44-ФЗ и в соответствии с функцией Министерства по осуществлению закупок,  в Министерстве создана контрактная служба в составе 6 человек и утверждено положение (регламент) о контрактной службе Министерства. Контрактная служба создана без образования отдельного структурного подразделения. 
В анализируемом периоде ведомственный контроль подведомственных заказчиков  в Министерстве не осуществлялся (согласно пункту 3 Порядка и пункту 3 Регламента контроля вопросы проверки соблюдения законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок  вступают в силу с 01.01.2016).

В ходе проведённого анализа системы планирования закупок и качества исполнения плана-графика закупок установлено следующее.
В проверяемом периоде Министерством велся план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных нужд (далее – план-график), который служил основанием для осуществления закупок.
В проверяемом периоде в план-график неоднократно вносились изменения, в результате на момент проверки (на 01.10.2015) на официальном сайте www.zakupki.gov.ru было размещено 37 редакций планов-графиков.

При внесении изменений в планы-графики Министерством было допущено нарушение действующего законодательства, в части изменения предмета закупки в трех позициях плана-графика, что привело к искажению количества позиций (вместо 79 позиций должно быть 82 позиции).

Предусмотренные планом-графиком закупки на 2015 год не обеспечены лимитами бюджетных обязательств на закупку товаров, работ и услуг для государственных нужд. 

В ходе проверки установлено завышение совокупного годового объёма закупок на 2015 год в плане-графике по состоянию на 01.10.2015 по сравнению с объёмом закупок, рассчитанным в соответствии с пунктом 16 статьи 3 Закона № 44-ФЗ.
В проверяемом периоде Министерством при определении начальной (максимальной) цены контракта применялись следующие методы:

- сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) – приоритетный метод;

- тарифный метод;

- затратный метод.

Применяемые методы определения и обоснования начальных (максимальных) цен контрактов, используемые в процессе подготовки аукционной документации, не противоречат законодательству о контрактной системе Российской Федерации. 

В проверяемом периоде 90,6 % составили контракты, заключенные с единственным поставщиком (неконкурентными способами), доля контрактов, заключенных по результатам проведённых электронных аукционов, составила 9,4 %.
В ходе анализа эффективности закупок, а также соотнесения их с показателями конкуренции, установлено, что Министерством осуществлялись закупки, направленные на обеспечение текущей деятельности Министерства -40,1% контрактов и 59,9 % контрактов на осуществление функций и полномочий, отнесённых к ведению Министерства (приобретение квартир для детей-сирот и военнослужащих, а также выполнение работ по государственной кадастровой оценке объектов Калужской области). 
Министерством в проверяемом периоде были заключены государственные контракты с субъектами малого предпринимательства, социально ориентированными некоммерческими организациями в объеме 18,6 % совокупного годового объёма закупок Данный факт свидетельствует о соблюдении нормы статьи 30 Закона № 44-ФЗ.
При подготовке технических заданий Министерством соблюдался принцип конкуренции в целях выявления лучших условий поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, что соответствует требованиям статьи 8 Федерального Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее –Закон № 44-ФЗ) и Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (с изменениями и дополнениями).

При осуществлении закупок путем проведения электронных аукционов Министерством осуществлялась подготовка аукционной документации: документы об объекте закупки (техническое задание), начальная (максимальная) цена контракта и ее обоснование, проект контракта, определяющий сроки и иные условия поставки товара, выполнения работы или оказания услуги. 

В ходе проверки документации об объекте закупки (технические задания, обоснование начальной максимальной цены контракта) наличие фактов, ограничивающих число участников, не установлено.
Наибольшая экономия средств областного бюджета (73,1 %) сложилась по результатам проведённых электронных аукционов. Экономия, сложившаяся по результатам несостоявшихся аукционов, составила всего 0,1 %.

Значительная экономия бюджетных средств может быть связана с отсутствием обоснований стоимости работ в коммерческих предложениях (необходимых расчётов, тарифов), что могло привести к завышению начальной (максимальной) цены контракта.

Принимая во внимание положительную экономическую результативность и достижение социально-экономического эффекта, можно сделать вывод о результативности расходов на осуществление указанных закупок.

При заключении государственных контрактов соблюдались нормы статьи 34 Закона № 44-ФЗ по включению в них основных условий и информации.

Государственные контракты заключались после предоставления участником закупки, с которым заключается контракт, обеспечения исполнения контракта в срок, установленный для заключения контракта.
В 3 случаях, когда цена государственного контракта, предложенная участником конкурса, на 25 % и более процентов ниже начальной (максимальной) цены контракта, были применены антидемпинговые меры (статья 37 Закона № 44-ФЗ), а именно: контракты заключались только после предоставления участником обеспечения исполнения контракта в размере, превышающем в полтора раза размер обеспечения исполнения контракта, указанного в документации о проведении аукционов. 

Результаты отдельного этапа исполнения контрактов, информация о поставленном товаре, выполненной работе или оказанной услуге отражаются заказчиком в отчёте, размещённом в единой информационной системе. 

Таким образом, проведенный аудит закупок свидетельствует, что произведенные расходы  на осуществление закупок являлись обоснованными и целесообразными, так как были направлены на выполнение полномочий и функций Министерства, включая достижение целей и задач при реализации мероприятий государственных программ. 

В ходе выборочной проверки установлены другие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области:

- пункта 10 Приказа Министерства экономического развития РФ от 29.10.2013 № 631 «Об утверждении типового положения (регламента) о контрактной службе» и Регламента о контрактной службе в части не распределения функциональных обязанностей и персональной ответственности между отдельными работниками контрактной службы;

- пункта 15 Приказа Минэкономразвития России и Казначейства России от 27.12.2011 № 761/20н «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков», пункта 9 Постановления Правительства Российской Федерации от 21.11.2013 № 1044 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов-графиков закупок товаров, работ, услуг», в части изменения Министерством предмета закупки в трех позициях плана-графика, что привело к искажению количества позиций (вместо 79 позиций должно быть 82 позиции);

- части 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ, в части отсутствия в реестре контрактов документов по 4 государственным контрактам, подтверждающих ежемесячное исполнение данных контрактов, либо фактическое выполнение работ (акты на оказание услуг, платёжные поручения, счёта-фактуры и заключение о проведении экспертизы результатов);

- статьи 309 Гражданского кодекса РФ и условий государственных контрактов в части несоблюдения сроков оплаты поставленного товара, выполненной работы и оказанной услуги (нарушение сроков оплаты составляло от 5 до 211 календарных дней по 28,7 % от исполненных контрактов); 

-  Постановления Правительства РФ от 28.11.2013 № 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения» в части не размещения отчётов о результатах отдельного исполнения четырёх государственных контрактов  и не соответствия даты окончания исполнения одного государственного контракта, указанной в отчёте, документам, содержащимся в реестре контрактов. 
В адрес Министерства направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области. 
