Информация
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств областного бюджета выделенных в 2014-2015 годах аппарату Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Калужской области»

В соответствии с пунктом 1.3.3 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год проведена проверка законности и результативности использования средств областного бюджета, выделенных в 2014-2015 годах Аппарату Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Калужской области.

По итогам проведения контрольного мероприятия в Аппарате Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Калужской области (далее – Аппарат) установлено следующее:

В ходе контрольного мероприятия нецелевого и незаконного расходования бюджетных средств не установлено.

Выплата ежемесячной премии двум работникам Аппарата устанавливалась на год вперёд без оценки фактически выполненной работы, что не соответствует пункту 2.2.4 приложения № 4 к Закону Калужской области от 29.06.2012 № 309-ОЗ. Указанные расходы в сумме 82,9 тыс. руб. на основании статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации являются неэффективным (безрезультатным) расходованием бюджетных средств.

Невыполнение Аппаратом сроков оплаты выполненных работ является нарушением условий контрактов и статей 309, 486, 781 Гражданского кодекса Российской Федерации и может привести к применению мер ответственности со стороны поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
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