Информация
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных государственным бюджетным учреждением здравоохранения Калужской области «Калужская областная психиатрическая больница» в 2014-2015 годах» (далее – Больница или учреждение) (выборочно)
 Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.7 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 14.01.2016 № 4-П.


       В результате проверки установлено следующее.
1. Нецелевого использования средств областного бюджета в больнице не установлено.

2. Незаконное использование средств областного бюджета, в части:
- установления компенсационных выплат за вредные условия труда без результатов специальной оценки условий труда работников учреждения, занятых на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда (часть 4 статьи 219 Трудового кодекса Российской Федерации) (ред. от 28.12.2013). Постановление Правительства Российской Федерации от 20.11.2008 № 870 «Об установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжёлых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда», действующего до 11.08.2014, Пункт 1.2.1 Раздела 1 Закона Калужской области от 28.10.2011 № 196-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения» (далее – Закон № 196-ОЗ);
- произведённых ежемесячных выплат компенсационного характера за классность водителям: за 1 класс в размере 100 % от базового оклада, за 2 класс – 90 % от базового оклада (Статья 165 Трудового кодекса РФ и Закона № 196-ОЗ);
- оплаты ежегодных дополнительных оплачиваемых отпусков работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, при отсутствии результатов специальной оценки условий труда (Статья 117 Трудового кодекса Российской Федерации (ред. от 28.12.2013));
- произведённых ежемесячных выплат компенсационного характера за условия работы, отклоняющиеся от нормальных, не предусмотренные вышеуказанными нормативными правовыми актами (Статья 165 Трудового кодекса РФ и Закона № 196-ОЗ);
- включения в штатное расписание должности музыкального работника (3,25 ед.), не предусмотренной для учреждений здравоохранения, и оплаты труда работников принятых на данную должность (Закон № 196-ОЗ);
- установления указанных выплат в размерах, превышающих размеры, определённые данными Методическими рекомендациями (Закон № 196-ОЗ и Методические рекомендации);
- выплат стимулирующего характера за интенсивность и высокие результаты работы работникам при наличии у них дисциплинарных взысканий (Статья 194 Трудового кодекса РФ и пункт 3.7.3.3 коллективного договора);
- выплаты компенсационного характера работникам Больницы за непосредственное обслуживание ВИЧ-инфицированного больного при отсутствии результатов специальной оценки условий труда в соответствии с действующим законодательством (Закон № 196-ОЗ);
- установления компенсационных выплат за вредные условия труда при отсутствии необходимости в установлении данной компенсации по результатам проведённой аттестации рабочих мест (Части 4 статьи 219 Трудового кодекса Российской Федерации) (ред. от 28.12.2013), (Постановление Правительства Российской Федерации от 20.11.2008 № 870) «Об установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжёлых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда», действующего до 11.08.2014 (Пункт 1.2.1 Раздела 1 Закона № 196-ОЗ) (в ред. Закона Калужской области от 26.12.2014 № 668-ОЗ);
- установления медсестре палатной отделения № 4 повышающего коэффициент – 0,1, соответствующего первой квалификационной категории, при отсутствии решения аттестационной комиссии о присвоении данной квалификационной категории (Закон № 196-ОЗ);
- оплаты Больницей невыполненных в полном объёме работ, указанных в акте выполненных работ от 15.12.2014 № 1 (ф. № КС-2) (Статьи 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации и пунктов 1.2, 2.1.3 гражданско-правового договора от 29.03.2014 № 7к/Р);
- выдачи молока отдельным категориям работников учреждения при отсутствии необходимости в установлении компенсации (Статья 222 Трудового кодекса Российской Федерации), Постановление Правительства Российской Федерации от 20.11.2008 № 870 «Об установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжёлых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда», действующего до 11.08.2014), (Пункт 1.2.1 Раздела 1 Закона № 196-ОЗ (в ред. Закона Калужской области от 26.12.2014 № 668-ОЗ), Приказ Министерства Здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 16.02.2009 № 45н «Об утверждении норм и условий  бесплатной выдачи работникам, занятым на работах с вредными условиями труда, молока и других равноценных пищевых продуктов, порядка осуществления компенсационной выплаты в размере, эквивалентном стоимости молока или других равноценных пищевых продуктов, и перечня вредных производственных факторов, при воздействии которых в профилактических целях рекомендуется употребление молока или других равноценных пищевых продуктов».
3. Неэффективное использование средств областного бюджета, в части:
- принятия на работу социальных работников и установления базового оклада по данной должности по ПКГ «Средний медицинский фармацевтический персонал» 1 квалификационного уровня при отсутствии в Законе № 196-ОЗ должности социального работника по ПКГ «Должности специалистов второго уровня, осуществляющих предоставление социальных услуг» (Статья                                34 Бюджетного кодекса РФ, Закон № 196-ОЗ);
- списания продуктов питания выше установленных норм (Статья 34 Бюджетного кодекса РФ, Инструкции, утверждённые приказами Минздрава России от 05.08.2003 № 330 (с изменениями от 07.10.2005, 10.04.2006) «О мерах по совершенствованию лечебного питания в лечебно-профилактических учреждениях Российской Федерации» (далее – Приказ № 330) и от 21.06.2013 № 395н «Об утверждении норм лечебного питания»);
- выплаты премий (по итогам работы за квартал) заместителям главного врача, главному бухгалтеру и сотрудникам Больницы при отсутствии в Положении об оплате труда критериев, позволяющих оценить качество и результативность выполняемых работ, без показателей эффективности труда. (Статья 34 Бюджетного кодекса РФ, Закон № 196-ОЗ);
- неиспользования длительный период (более 2 лет) по назначению 8 единиц оборудования, полученного в рамках Программы модернизации здравоохранения Калужской области. (Статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Закон Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» (далее – Закон № 192-ОЗ).
4. Нарушения, не имеющие стоимостной оценки, в части:
- не проведения учреждением государственной регистрации права оперативного управления на объекты недвижимого имущества, закреплённые за учреждением приказами Министерства от 30.12.2013 № 1381, от 31.12.2014 № 1415 и числящиеся на балансе учреждения (Статья 131 главы 5 части 1 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федеральный закон Российской Федерации от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»);
- предоставления в пользование объектов имущества без согласования с собственником. (Пункт 3 статьи 298 Гражданского кодекса Российской Федерации, Постановление Правительства Калужской области от 20.03.2012 № 125 «Об утверждении порядка согласования распоряжения особо ценным движимым имуществом, закреплённым за государственными бюджетными учреждениями Калужской области собственником или приобретённым за счёт средств областного бюджета, а также недвижимым имуществом государственных бюджетных учреждений Калужской области...», статья 8 Закона № 192-ОЗ и Устав учреждения);
- оплаты учреждением за счёт субсидии на выполнение государственного задания коммунальных расходов, которые должны были осуществляться за счёт средств ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Калужской области». (Статья 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ (ред. от 24.11.2014) «О некоммерческих организациях» (далее – Закон № 7-ФЗ), пункт 3.4. договора о передаче имущества в безвозмездное пользование от 23.05.2007);
- получения доходов от аренды помещений при отсутствии данного вида деятельности в уставе учреждения. Данный факт привел к незаконному получению учреждением доходов в сумме 451,8 тыс. руб. (Статья 14  Закона № 7-ФЗ, Устав учреждения);
- несоблюдения сроков оплаты выполненных работ по капитальному ремонту аптечного помещения Больницы за счёт средств субсидии на выполнение государственного задания, установленных данным договором. (Статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, условия  гражданско-правового договора от 29.03.2014 № 7к/Р);
- несоблюдения сроков размещения плана-графика на официальном сайте www.zakupki.gov.ru (11.01.2016). (Пункт 2 Приказа Минэкономразвития России и Казначейства России от 27.12.2011 № 761/20н «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков» (далее – Приказ № 761/20н);
- изменения Больницей предмета закупки в 10 позициях плана-графика, что привело к искажению количества позиций (вместо 270 позиций должно быть 280 позиции). (Пункт 9 Постановления Правительства Российской Федерации от 21.11.2013 № 1044 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов-графиков закупок товаров, работ, услуг», Приказ № 761/20н);
- внесения в план-график 6 новых позиций при проведении повторных процедур размещения заказов по итогам несостоявшихся электронных аукционов и запросов котировок, что привело к отражению позиций дважды и, соответственно, искажению их количества (вместо 270 позиций должно быть 264 позиции).  (Приказ № 761/20н);
- не размещения отчётов о результатах отдельного исполнения пяти государственных контрактов  (Пункт 3 раздела I Постановления Правительства РФ от 28.11.2013 № 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения» (далее – Постановление № 1093);
- отсутствия сроков оплаты товара в 11 заключённых государственных контрактах на поставку продуктов питания. (Статья 34 Закона № 44-ФЗ);
- несоответствия даты окончания исполнения 118 государственных контрактов, указанной в отчёте, документам, содержащимся в реестре контрактов. (Пункт 12 раздела I Постановления № 1093);
- несвоевременной поставки товара, оказанных услуг сроком от 3 до 23 дней по 4 государственным контрактам, а также несоблюдения учреждением сроков оплаты поставленного товара, выполненной работы и оказанной услуги от 2 до 152 календарных дней при исполнении 112 государственных контрактов. (Статья 309 Гражданского кодекса РФ и условий государственных контрактов);

В адрес государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Калужская областная психиатрическая больница» и министерства здравоохранения Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области. 

