Информация
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств областного бюджета, выделенных ГБОУ ДО КО «СДЮШОР по гребному спорту» в 2014-2015 годах
В соответствии с пунктом 1.2.3 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и на основании статьи 9 Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области» было проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности использования средств областного бюджета, выделенных ГБОУ ДО КО «СДЮШОР по гребному спорту» в 2014-2015 годах (далее – Школа).
В ходе контрольного мероприятия нецелевого и незаконного расходования бюджетных средств не установлено.

В 2014-2015 годах Школой излишне возмещено Школе «Труд» коммунальных и эксплуатационных расходов в общей сумме 29,6 тыс. руб. (2014 год – 21,8 тыс. руб.; 2015 год – 7,8 тыс. руб.), что на основании статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации является неэффективным расходованием бюджетных средств.
Установлено несоблюдение требований частей 1, 3 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» при организации транспортировки спортивных судов к местам проведения тренировочных мероприятий и соревнований и обратно, что создаёт риск утраты особо ценного движимого имущества, закреплённого за Школой на праве оперативного управления.


В проверяемом периоде имели место факты несвоевременной оплаты Школой поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, что является нарушением условий контрактов и статей 309, 486, 781 Гражданского кодекса Российской Федерации и может привести к применению мер ответственности со стороны поставщиков (подрядчиков, исполнителей).


План-график Школы на 2014 год был опубликован на официальном сайте с нарушением срока, установленного совместным приказом Минэкономразвития России и Федерального казначейства России от 20.09.2013 № 544/18н «Об особенностях размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы» (зарегистрировано в Минюсте России 26.11.2013 № 30455).

По результатам контрольного мероприятия в адрес Школы и министерства спорта Калужской области направлены представления с предложениями по устранению выявленных нарушений.
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