ИНФОРМАЦИЯ
ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Контрольно-счётная палата Калужской области в соответствии с пунктом 1.10 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год провела контрольное мероприятие «Проверка полноты и достоверности учета долговых обязательств, формирующих государственный долг Калужской области, и отчетности по ним (в рамках проведения совместного контрольного мероприятия «Проверка реализации долговой политики Калужской области за 2013‑2015 годы и анализ ее влияния на исполнение бюджета субъекта Российской Федерации»)».
Цель контрольного мероприятия: проверка полноты и достоверности учета долговых обязательств, формирующих государственный долг Калужской области, и отчетности по ним.
Объект контрольного мероприятия: министерство финансов Калужской области.
В результате проведенного контрольного мероприятия установлено следующее.

В Долговую книгу Калужской области полностью включена вся информация об имевшихся в исследуемом периоде долговых обязательствах Калужской области.
Бюджетный учет долговых обязательств Калужской области в 2013‑2015 годах велся в соответствии с Инструкцией по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н (с изменениями).

Бюджетная отчетность составлялась и представлялась в соответствии с инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утверждённой приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н (с изменениями).

В результате сверки данных Долговой книги с данными бухгалтерского учета расхождений не установлено.

Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден председателем Контрольно-счетной палаты Калужской области 18.03.2016 (рекомендован к утверждению Коллегией Контрольно-счётной палаты Калужской области протокол от 18.03.2016 № 7 (3)).
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