Информация
по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации, целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных в 2014-2015 годах на реализацию государственной программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Калужской области» в части мероприятий по формированию аварийно-технического запаса материальных ресурсов, его содержанию и использованию»
В соответствии с пунктом 1.1.14 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год проведено контрольное мероприятие «Контроль результатов реализации, целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных в 2014-2015 годах на реализацию государственной программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Калужской области» в части мероприятий по формированию аварийно-технического запаса материальных ресурсов, его содержанию и использованию».

По итогам проведения контрольного мероприятия в министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области (далее – Министерство) и ГКУ КО «Аварийно-восстановительная служба» (далее – Учреждение) установлено следующее:

В ходе контрольного мероприятия нецелевого и незаконного расходования бюджетных средств не установлено. 
На основании статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации неэффективные (безрезультатные) расходы бюджетных средств в общей сумме составили 11 140,1 тыс. руб., в том числе:

· 6 153,1 тыс. руб. – приобретение в 2014 году для аварийно-технического запаса (далее – АТЗ) угля в объёмах, не подтверждённых обоснованными расчётами;

· 2 248,5 тыс. руб. – расходы на выгрузку и хранение угля, закупленного в объёмах, не подтверждённых обоснованными расчётами (2014 год – 1 192,3 тыс. руб., 2015 год – 1 056,2 тыс. руб.);

· 226,8 тыс. руб. – расходы ГКУ «АВС» по оплате неустойки и судебных издержек за нарушение в2015 году условий госконтракта;

· 2 220,4 тыс. руб. – выдача твёрдого топлива из АТЗ администрациям четырёх муниципальных образований не в связи с возникновением аварийных ситуаций, а в связи с нехваткой твёрдого топлива до конца отопительного сезона;

· 57,4 тыс. руб. – стоимость материалов, выданных из АТЗ администрации МР «Юхновский район», списанные впоследствии из-за непригодности их использования по назначению;

· 233,9 тыс. руб.- материалы, полученные администрацией СП «Деревня Жилетово» из АТЗ не использованы по своему назначению и числятся на балансе администрации.

В нарушение статей 309, 486, 781 Гражданского кодекса Российской Федерации установлены случаи несоблюдения Учреждением сроков оплаты поставленных товаров для АТЗ, выполненных работ, что является нарушением условий контрактов и может привести к применению мер ответственности со стороны поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
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