Информация
по результатам контрольного мероприятия 
«Проверка законности и результативности использования средств, выделенных из областного бюджета в 2014-2015 годах аппарату Уполномоченного по правам ребёнка 
в Калужской области»

В соответствии с пунктом 1.3.4 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год проведена проверка законности и результативности использования средств областного бюджета, выделенных в 2014-2015 годах аппарату Уполномоченного по правам ребёнка в Калужской области.

По итогам проведения контрольного мероприятия в аппарате Уполномоченного по правам ребёнка в Калужской области (далее – Аппарат) установлено следующее:

В ходе контрольного мероприятия нецелевого расходования бюджетных средств не установлено.

Незаконное расходование бюджетных средств составило в общей сумме 201,4 тыс. руб., в том числе:

- 130,2 тыс. руб. – в нарушение статьи 7 Закона Калужской области от 27.12.2006 № 275-ОЗ «О Реестре государственных должностей Калужской области и должностей государственной гражданской службы Калужской области, оплате труда лиц, замещающих государственные должности Калужской области, и государственных гражданских служащих Калужской области» и Положения об оплате труда, условиях выплаты ежемесячной надбавки за особые условия государственной гражданской службы, премий за выполнение особо важных и сложных заданий, единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска, материальной помощи, единовременного поощрения государственных гражданских служащих аппарата Уполномоченного по правам ребёнка в Калужской области, утверждённого распоряжением Уполномоченного от 16.05.2011 № 5-р (далее – Положение об оплате труда) и приказом Уполномоченного от 04.02.2015 № 6-р/лс. В 2015 году премированы 2 государственных гражданских служащих за сдачу годового отчёта; 

- 71,2 тыс. руб. – в нарушение статьи 50 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», статьи 7 Закона Калужской области от 27.12.2006 № 275-ОЗ «О реестре государственных должностей Калужской области и должностей государственной гражданской службы Калужской области, оплате труда лиц, замещающих государственные должности Калужской области, и государственных гражданских служащих Калужской области» и Положения об оплате труда произведено премирование (единовременное поощрение) Уполномоченного в связи с награждением памятными и ведомственными медалями (по 35,6 тыс. руб. в 2014 и 2015 годах).

В соответствии со статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации неэффективные (безрезультатные) расходы бюджетных средств составили в общей сумме 2 198,3 тыс. руб., из них:

- 83,3 тыс. руб. – приобретение в 2014 году материальных ценностей и кондитерских изделий для целей, не в полной мере отвечающих целям и задачам ВЦП «Жизнь ради детей»;

- 91,0 тыс. руб. – расходы 2014 года на публикацию материалов о деятельности аппарата Уполномоченного в журнале «Жить хорошо», ориентированном на особую целевую аудиторию со средним и высоким достатком;

- 1 875,9 тыс. руб. – расходы на премирование за выполнение особо важных заданий, предусмотренное Положением об оплате труда, условиях выплаты ежемесячной надбавки за особые условия государственной гражданской службы, премий за выполнение особо важных и сложных заданий, единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска, материальной помощи, единовременного поощрения государственных гражданских служащих аппарата Уполномоченного по правам ребёнка в Калужской области, утверждённого распоряжением Уполномоченного от 16.05.2011 № 5-р (2014 год – 1 348,9 тыс. руб., 2015 год – 527,0 млн руб.). 

Индивидуальные выплаты премий за выполнение особо важных заданий в 2014 году составили:

· 13,52 должностного оклада Уполномоченному;

· 10,36 – 10,56 должностного оклада начальникам отделов;

· от 0,6 до 7,89 должностного оклада главным и другим специалистам. 

В 2015 году указанные выплаты составили:

· 2,69 должностного оклада Уполномоченному;

· 6,29 – 5,44 должностного оклада начальникам отделов;

· от 0 до 3,16 должностного оклада главным и другим специалистам. 

В целом по Аппарату выплаты за выполнение особо важных заданий составили в 2014 году 5,09 должностных окладов в год в расчёте на одного работающего, в 2015 году – 1,99.

При этом документов, определяющих (обосновывающих) перечень привлекаемых работников, а также критерии и степень важности (сложности и значимости), срочности (оперативности) заданий (текущих работ), в ходе проверки представлено не было;

- 148,1 тыс. руб. – расходы на оплату труда за работу в выходные и праздничные дни, принявшие систематический характер, гражданским служащим, которым установлен ненормированный служебный день и, соответственно, дополнительный оплачиваемый отпуск (2014 год – 49,9 тыс. руб., 2015 год – 98,2 тыс. руб.).

В проверяемом периоде имели место факты несвоевременной оплаты поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, что является нарушением условий контрактов и статей 309, 486, 781 Гражданского кодекса Российской Федерации и может привести к применению мер ответственности со стороны поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
По результатам контрольного мероприятия в адрес Уполномоченного по правам ребёнка в Калужской области направлено представление с предложениями по устранении. Выявленных нарушений и восстановлению в бюджет средств, израсходованных незаконно.
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