ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации государственной программы «Развитие образования в Калужской области» (подпрограмма «Организация отдыха 
и оздоровления детей») за 2015 год»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011         № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.1.8 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 14.03.2016 № 15-п. 

В ходе проведения контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации государственной программы «Развитие образования в Калужской области» (подпрограмма «Организация отдыха и оздоровления детей») за 2015 год» установлены нарушения на общую сумму 138,1 тыс. руб., из них:

1. Незаконное расходование средств областного бюджета в сумме 138,1 тыс. руб. в 2015 году, связанное с переплатами и неположенными выплатами работникам государственного автономного учреждения Калужской области «Центр организации детского и молодежного отдыха «Развитие»:
- 81,8 тыс. руб. – в нарушение статьи 100 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в весенне-летний сезон 2015 года была принята на работу по срочному трудовому договору медицинская сестра (Ларина З.Н.), не имеющая действующего сертификата (срок действия сертификата медицинской сестры истек в 2012 году);
- 56,3 тыс. руб. – в нарушение Закона Калужской области от 13.11.2009 № 593-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания Калужской области» специалисту по социальной работе базовый оклад был установлен в большем размере, чем предусмотрено Законом № 593-ОЗ.

2. В ходе выборочной проверки установлены другие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области:

- в нарушение Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» в штатном расписании, утвержденном приказом директора государственного автономного учреждения Калужской области «Центр организации детского и молодёжного отдыха «Развитие» от 06.02.2015 № 23-ОД, утверждены 2,5 ед. медицинских работников при отсутствии у учреждения лицензии на медицинскую деятельность. На периоды проведения лагерных смен в течение года на эти должности принимались медицинские работники по срочным трудовым договорам. Всего за 2015 год на оплату труда (с начислениями на выплаты по оплате труда) медицинских работников было израсходовано 495,9 тыс. руб.;
- в нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации в результате недофинансирования сумма невыполненных учреждением обязательств по оплате  20 исполненных контрактов в 2015 году составила 7 974,3 тыс. руб., что может привести к судебным издержкам и применению штрафных санкций со стороны исполнителей.

3. Установлены недостатки при проведении оздоровительной кампании в части доступности отдыха  и оздоровления детей:

Исполнителями программы не решена проблема охвата летним отдыхом и оздоровлением детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Доля отдохнувших детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в 2015 году от общего количества отдохнувших детей составила 42,3 %, тогда как в 2014 году – 45,1 %.  

Количество детей данной категории в 2015 году уменьшилось по сравнению с 2014 годом на 3 000 детей. По данным министерства образования из общего количества детей данной категории в 2015 году отдыхом и оздоровлением всех форм и за счет всех источников было охвачено 37,7 тыс. детей, что на 300 детей меньше по сравнению с 2014 годом. 

При оценке показателя Подпрограммы «Удельный вес детей от 7 до 17 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации, охваченных всеми формами отдыха и оздоровления» министерством образования не учитывались данные о количестве детей, находящихся в трудной жизненной ситуации  отдохнувших за счет средств Подпрограммы, что не позволяет сделать вывод о достижении поставленной цели Подпрограммы – обеспечение отдыха и оздоровления детей Калужской области, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В адрес министерства образования и науки Калужской области и в адрес государственного автономного учреждения Калужской области «Центр организации детского и молодежного отдыха «Развитие» направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
