Информация
по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации государственной программы Калужской области «Доступная среда Калужской области», включая проверку соблюдения действующего законодательства при использовании бюджетных средств, выделенных в 2014 - 2015 годах

 Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.1.4 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2016 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 22.03.2016 № 18-П.


 По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

 Постановлением Правительства Калужской области от 30.12.2013 № 744 утверждена государственная программа Калужской области «Доступная среда в Калужской области» (далее – Программа).

 
Для решения задач, определённых Программой, предусмотрено проведение 30 основных мероприятий.

В проверяемом периоде все мероприятия, запланированные Программой, выполнялись, при этом анализ финансового обеспечения Программы показал наличие кредиторской задолженности у участников реализации мероприятий, что свидетельствует о неритмичном финансировании Программы в целом.


В результате анализа выполнения целевых индикаторов Программы за 2014-2015 годы установлено следующее.

В 2014 году все индикаторы выполнены. В 2015 году из 13 целевых индикаторов, выполнены 12 индикаторов, или 92,3 %. 

1.Нецелевого использования средств областного бюджета не установлено.

2.Незаконное использование средств областного бюджета, в части:
- необоснованной выплаты в 2014 году ГБУК Калужской области «Калужский музей изобразительных искусств» суточных расходов (оплата суточных расходов в размере 700 рублей за каждый день нахождения в служебной командировке вместо 100 руб., установленной данным нормативным актом) при реализации мероприятия 3.3 «Обучение сотрудников государственных музеев Калужской области разработке экскурсий для инвалидов по зрению» (статья 168 Трудового кодекса Российской Федерации и Постановление Правительства РФ от 02.10.2002 № 729 (ред. от 07.03.2016) «О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений» (далее - Постановление № 729).
3. Неэффективное использование бюджетных средств (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации), в части:

- расходов, произведённых МБОУ «Средняя школа № 46» г. Калуга при реализации мероприятия 1.6 «Создание в муниципальных общеобразовательных организациях условий для инклюзивного образования детей-инвалидов, в том числе создание универсальной безбарьерной среды для беспрепятственного доступа и оснащение общеобразовательных организаций специальным, в том числе учебным, реабилитационным, компьютерным оборудованием и автотранспортом» на оплату работ по расширению дверных проёмов с заменой дверных блоков из ПВХ, в результате чего были установлены дверные блоки, не соответствующие требованиям СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», утверждённх приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 27.12.2011 № 605, вследствие чего учреждением не обеспечена в полной мере доступность маломобильных групп населения к отдельным элементам помещений, что свидетельствует об ограничении универсальной безбарьерной среды для детей-инвалидов;
- расходов, произведённых ГБУЗ Калужской области «Калужская городская больница № 4 им. Хлюстина Антона Семёновича»  при реализации мероприятия 1.1 «Адаптация учреждений здравоохранения к обслуживанию инвалидов (установка пандусов, поручней, подъемных устройств, средств ориентации для инвалидов по зрению и слуху, расширение дверных проемов и др.)» на приобретение 3 пандусов телескопических 3-секционных, которые на момент проверки не использовались и находились на хранении на складе;
- расходов, произведённых ГБОУДО Калужской области «Детско-юношеская спортивная школа «Спартак» при реализации мероприятия 1.4 «Адаптация учреждений физической культуры и спорта к обслуживанию инвалидов (установка пандусов, поручней, средств ориентации для инвалидов по зрению и слуху, расширение дверных проемов, приспособление санитарно-гигиенических помещений и др.)» на приобретение сантехнического оборудования с поручнями для инвалидов и поручня откидного для инвалидов, при этом работы по расширению дверных проёмов и замене дверных блоков данным мероприятием не предусмотрены (ширина дверного проёма в туалетную комнату не соответствует СНиП 35-01-2001), в результате чего при установке в учреждении отдельных элементов «доступной среды» в целом объект для маломобильных групп населения остаётся недоступным;
- расходов, произведённых ГБУК Калужской области «Калужский областной  краеведческий музей» при реализации мероприятия 3.3 «Обучение сотрудников государственных музеев Калужской области разработке экскурсий для инвалидов по зрению» на оплату обучения 8 сотрудников музея без получения документов, подтверждающих обучение по разработке экскурсий для инвалидов по зрению (специалисты не прошли соответствующего обучения); 
- расходов, произведённых ГБУК Калужской области «Калужский музей изобразительных искусств» при реализации мероприятия 3.3 «Обучение сотрудников государственных музеев Калужской области разработке экскурсий для инвалидов по зрению» на оплату обучения сотрудника на курсах повышения квалификации без получения документов, подтверждающих обучение по разработке экскурсий для инвалидов по зрению (специалист не прошёл соответствующего обучения);
- расходов, произведённых ГБУК Калужской области «Калужский музей изобразительных искусств» при реализации мероприятия 3.3 «Обучение сотрудников государственных музеев Калужской области разработке экскурсий для инвалидов по зрению» на излишне выплаченные суточные расходы в результате неправильного определения дней суточных (завышения) и оплату дней превышения проживания в гостинице при стажировке и курсах повышения квалификации;

- расходов ГБУК Калужской области «Калужский музей изобразительных искусств» при реализации мероприятия 3.3 «Обучение сотрудников государственных музеев Калужской области разработке экскурсий для инвалидов по зрению» на приобретение литературы по тематике искусства, не имеющей отношения к разработке экскурсий для инвалидов по зрению. 

Нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации, Калужской области, в части:

- представления Министерством социальной защиты данных об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию Программы за 2014 год в министерство экономического развития Калужской области и министерство финансов Калужской области, которые содержат информацию, не соответствующую действительности по объёмам бюджетных средств (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке государственных программ Калужской области, их формирования и реализации и Порядка проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области» (далее – Постановление № 366);
- подготовки предложений для своевременного внесения изменений в Программу Министерством образования (Постановление № 366).

- включения ГБУК КО «Калужский музей изобразительных искусств» в условия договора видов работ, отсутствующих в локальном сметном расчёте при выполнении работ по ремонту санузла в здании объекта культурного наследия «Здание магазина Игнатовых» (статья 95 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»).
В адрес министерства труда и социальной защиты Калужской области, министерства здравоохранения Калужской области; министерства образования и науки Калужской области; министерства спорта Калужской области; министерства культуры и туризма Калужской области и ГБУК Калужской области «Калужский музей изобразительных искусств» направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области. 
