ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования субсидий из областного бюджета, выделенных на выполнение государственного задания и иные цели государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению Калужской области «Калужский областной музыкальный колледж им. С.И. Танеева» за 2014-2015 годы»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011         № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.4 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 08.04.2016 № 22-п. 

По результатам контрольного мероприятия в государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении Калужской области «Калужский областной музыкальный колледж им. С.И. Танеева» (далее – учреждение, колледж)  установлены следующие нарушения и недостатки.

1. Незаконное расходование средств субсидии на финансовое обеспечение государственного задания в сумме 113,9 тыс. руб.:

- 19,7 тыс. руб. – в нарушение требований к должности «оператор вычислительной техники», установленных Квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и других служащих, утвержденным постановлением Минтруда России от 21.08.1998 № 37 (с дополнениями и изменениями), на указанную должность в 2014 году был принят по совместительству на 0,5 ставки Левин С.П., не имеющий соответствующего технического образования, в связи с чем были неправомерно произведены расходы на оплату труда;

- 94,2 тыс. руб. – в нарушение Закона Калужской области от 06.07.2011      № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных образовательных учреждений, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» производилось начисление и выплата заработной платы педагогическим работникам за фактически неотработанные педагогические часы.

2. Неэффективные (безрезультатные) расходы субсидии на финансовое обеспечение государственного задания в сумме 6,3 тыс. руб. на приобретение душевой кабины, которая  не может использоваться по назначению из-за отсутствия соответствующего помещения для ее установки.

3. В ходе выборочной проверки установлены другие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области:

- ст. 309, 486 и 781  Гражданского кодекса Российской Федерации в части неисполнения заказчиком обязательств по соблюдению сроков оплаты за выполненные работы, оказанные услуги по 23 государственным контрактам на сумму 18 737,2 тыс. руб.;

- пункта 3 Порядка назначения стипендий, утвержденного постановлением Правительства Калужской области от 06.06.2014 № 344 «Об утверждении Порядка назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии и оказания материальной поддержки студентам, обучающимся по очной форме за счет бюджетных ассигнований областного бюджета в профессиональных образовательных организациях, находящихся в ведении органов государственной власти Калужской области» – при назначении стипендий пяти студентам из числа социально незащищённых лиц на общую сумму 11,5 тыс. руб.;

- Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» в части оказания услуг медицинским работником по договору на проведение предрейсовых медицинских осмотров водителя колледжа при отсутствии соответствующей лицензии на сумму 42,6 тыс. руб.;
- пункта 10 статьи 21 Федерального закона № 44-ФЗ в части включения колледжем в план-график закупок  без заключения соглашения и внесения изменений в план ФХД четырех позиций: на выполнение работ по ремонту помещений общежития; устройство ограждения общежития; работы по монтажу, пуско-наладке и подключению системы видеонаблюдения в здании общежития; работы по устройству санитарных (душевых) комнат в здании общежития; 

- статей 100, 154 Жилищного кодекса Российской Федерации в части неустановления платы за наём помещений и возмещения расходов за отопление помещений;

- постановления Правительства РФ от 14.11.2014 № 1190 «О Правилах определения размера платы за коммунальные услуги, вносимой нанимателями жилых помещений в общежитиях, входящих в жилищный фонд организаций, осуществляющих образовательную деятельность, по договорам найма жилого помещения в общежитии» при определении размера платы за коммунальные услуги, вносимой нанимателями жилых помещений в общежитиях по договорам найма жилого помещения.
4. Установлены иные недостатки в финансово-хозяйственной деятельности учреждения:

- в проверяемом периоде в здании общежития не используется жилые помещения площадью 577,4 кв. м, или 53,6 % общей жилой площади (1 075,6 кв. м). Фактическое число студентов, проживающих в общежитии, составляет 58 чел., или 32 % от нормативного количества мест (179), рассчитанных исходя из нормы жилой площади на одного человека (не менее 6 кв. м), определенной статьёй 105 Жилищного кодекса РФ;
- объёмные показатели государственного задания за 2014 и 2015 годы выполнены. В 2014 году не был выполнен качественный показатель «Выполнение контрольных цифр приема обучающихся». В 2015 году этот показатель выполнен на 100,0 %. В результате объём и структура приема обучающихся по отделениям не соответствует утвержденным контрольным цифрам. Однако на финансовом обеспечении колледжа невыполнение контрольных цифр приёма не отразилось;

- количество выбывших студентов не учтено в расчете среднегодового показателя обучающихся. В заданной формуле расчёта учитывается контингент обучающихся на 1 января и 31 декабря отчётного года. Выбытие студентов является негативным фактором в организации учебного процесса и должно быть учтено при расчёте среднегодового количества обучающихся, так как расчёт объема субсидии на финансовое обеспечение государственного задания производится на основании норматива затрат по финансированию расходов, связанных с предоставлением услуг в расчёте на 1 обучающегося;

- в нарушение раздела 2 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя исполняет министерство культуры, утверждённого приказом министерства культуры от 21.03.2011 № 42, в плане ФХД на 2014 год не был учтён остаток средств на 01.01.2014 в сумме 100,5 тыс. руб., что привело к занижению плана ФХД на 2014 год; 
- в связи с недофинансированием учреждения на 01.01.2016 образовалась кредиторская задолженность в сумме 2 067,4 тыс. руб. по выполненным мероприятиям, работам и оказанным услугам в соответствии с заключёнными договорами и соглашениями на предоставление субсидий на иные цели.

С учетом изложенного и на основании статьи 17 Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области» в целях устранения выявленных нарушений и недостатков предлагается следующее.

В адрес министерства культуры и туризма Калужской области и в адрес государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Калужской области «Калужский областной музыкальный колледж им. С.И. Танеева» направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
