Информация по результатам 

контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области, выделенных в 2014 -2015 годах на функционирование Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области.
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.3.1 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2016 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 12.05.2016 № 27-П.

По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.
1. В соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 21.12.2011 № 685 Калужский областной фонд обязательного медицинского страхования переименован в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Калужской области.
Фонд является некоммерческой организацией, созданной Калужской областью для реализации государственной политики в сфере обязательного медицинского страхования на территории Калужской области.

Фонд осуществляет свою деятельность согласно Положению о Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Калужской области, утвержденному постановлением Правительства Калужской области от 21.12.2011 № 685 (далее – Положение № 685).
В соответствии с Законом Калужской области от 29.05.2015 № 727-ОЗ «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области за 2014 год» расходы на обеспечение деятельности (оказания услуг) Фонда составили 99,1 % утверждённых бюджетных ассигнований. 

В соответствии с проектом Закона Калужской области «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области за 2015 год», утверждённым постановлением Правительства Калужской области  от 12.04.2016 № 229,  расходы на обеспечение деятельности (оказания услуг) Фонда 98,6 % утверждённых бюджетных ассигнований. 
2. Нецелевого и незаконного использования средств бюджета Фонда не установлено.

3. Неэффективное использование средств бюджета Фонда (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) в части:

- расходов, произведенных по подстатье КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» на оплату места для стоянки автомашины, сторонней организации при наличии собственной огороженной, охраняемой территории;

- расходов на оплату земельного налога за участки под гаражами в г. Боровске и г. Людиново, которые не использовались Фондом по назначению;

- расходов на оплату Фондом по статье КОСГУ 290 «Прочие расходы» пени за несвоевременную оплату услуг местной и внутризоновой телефонной связи ОАО «Ростелеком» по государственному контракту от 10.03.2015 № 8-11/15.
Нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации, Калужской области, а именно:
а) ведения бухгалтерского учёта, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчётности в части:

- учёта на забалансовом счёте 01.11 «Имущество, полученное в пользование» трёх земельных участков по адресам: г. Калуга, ул. Чичерина, д. 7  (площадь 3 383 кв. м); Калужская область, Боровский район, г. Боровск, ул. П. Шувалова (площадь 100 кв. м.); Калужская область, Людиновский район, г. Людиново, ул. Урицкого, д. 3-а, ряд «Е», бокс 6 (площадь 119,5 кв. м). Следовало учитывать на балансе Фонда по счёту 10300 «Непроизведённые активы»; (пункт 71 приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»);
- непрохождения водителями транспортных средств предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров в период с 01.01.2014 по 01.07.2015 и не отражения их результатов в первичных учётных документах (путевых листах)                     (Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» (в ред. от 01.05.2016) и приказ Министерства транспорта РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»);
б) при управлении и распоряжении государственной собственностью в части:

- передачи автосигнализации государственному бюджетному образовательному учреждению среднего профессионального образования Калужской области «Губернаторский аграрный колледж» без приказа министерства экономического развития Калужской области (статья 299 Гражданского кодекса РФ, статья 8 Закона Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области»).
Кроме того, по результатам проведённого анализа и оценки результатов закупок, достижения целей осуществления закупок, определенных статьёй 13 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» сделан вывод о неэффективности закупки по государственному контракту от 21.12.2015 № 0237100000215000021-0035369-01 с ООО «БИС, то есть не была достигнута положительная экономическая результативность и социально-экономический эффект, результативности расходов Фонда на осуществление указанной закупки.
В адрес ФОМС направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области. 
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