ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету муниципального района «Мосальский район» в 2014-2015 годах»
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

Незаконное использование средств
Субвенция на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, финансовое обеспечение получения дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих общеобразовательную деятельность по имеющим аккредитацию основным общеобразовательным программам:
- в нарушение статьи 154 Трудового кодекса РФ и Положений о компенсационных и стимулирующих выплатах общеобразовательных школ произведены расходы на оплату труда сторожам в размере 40 % оклада без учета фактически отработанных часов в ночное время;

- в нарушение Положений об оплате труда трех общеобразовательных учреждений (43 % всех учреждений) произведены поощрительные выплаты, не предусмотренные положениями;

- в нарушение Положений об оплате труда в проверяемом периоде работникам всех общеобразовательных учреждений были выплачены премии и надбавки, превышающие установленные положениями нормативы;
- в нарушение Закона Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» произведены расходы в части установления и выплаты базовых окладов в размерах, превышающих утвержденные законом;  

- в нарушение статьи 145 Трудового кодекса Российской Федерации директору МКОУ без согласования с учредителем установлена доплата как учителю физической культуры, ведущему дополнительную сверх учебного плана физкультурно-спортивную работу.
Субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях:

- в нарушение статьи 154 Трудового кодекса Российской Федерации и Положения о компенсационных и стимулирующих выплатах МКДОУ произведены расходы на оплату труда сторожам в размере 40 % оклада без учета фактически отработанных часов в ночное время;

- в нарушение Закона № 163-ОЗ и Положения об оплате труда МКДОУ произведены выплаты учителю-логопеду и четырем воспитателям за работу в логопедических группах.
Субвенция на организацию исполнения полномочий по обеспечению предоставления гражданам мер социальной поддержки -  в нарушение Положения об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности муниципальной службы в муниципальном районе «Мосальский район», утверждённого решением Районного Собрания МО «Мосальский район» от 25.06.2013 № 161, и Положения об оплате труда работников отдела образования и охраны прав детства администрации муниципального района «Мосальский район», утверждённого постановлением администрации муниципального района «Мосальский район» от 18.12.2013 № 941, работникам, осуществляющим полномочия по опеке и попечительству, были выплачены премии без подтверждения выполнения муниципальным служащим особо важных и сложных заданий.
Субвенция на выплату компенсации части родительской платы за присмотр и уход за ребенком: 

- в нарушение пункта 10 Положения о порядке обращения родителей (законных представителей) детей, посещающих образовательные организации, расположенные на территории Калужской области и реализующие образовательную программу дошкольного образования, за получением компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, а также о порядке и размере ее выплаты, утверждённого постановлением Правительства Калужской области от 18.07.2014 № 417, и пункта 7 Порядка приёма и рассмотрения документов от родителей (законных представителей) для предоставления компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации МР «Мосальский район», реализующие образовательную программу дошкольного образования, утверждённого постановлением администрации Района от 01.12.2014 № 642а, была излишне начислена и выплачена компенсация родительской платы в МКДОУ (со дня подачи родителем документов, а не с месяца, следующего за месяцем их подачи);
- в нарушение пункта 9 Положения о порядке обращения родителей (законных представителей) детей, посещающих образовательные организации, расположенные на территории Калужской области и реализующие образовательную программу дошкольного образования, за получением компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, а также о порядке и размере ее выплаты, утверждённого постановлением Правительства Калужской области от 18.07.2014 № 417, была излишне начислена и выплачена компенсация родительской платы МКДОУ (расчёт производился исходя из размера ежемесячной родительской платы, утверждённой постановлениями администрации Района от 06.02.2013 № 74 и от 01.09.2014 № 454, а не среднего размера родительской платы за один день пребывания ребёнка, установленного постановлением Правительства Калужской области от 23.04.2014 № 265 и от 02.04.2015 № 174);

- в нарушение пункта 2 Положения о порядке обращения родителей (законных представителей) детей, посещающих образовательные организации, расположенные на территории Калужской области и реализующие образовательную программу дошкольного образования, за получением компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, а также о порядке и размере ее выплаты, утверждённого постановлением Правительства Калужской области от 18.07.2014 № 417, была выплачена компенсация родительской платы родителям, имеющим просроченную задолженность по её оплате в МКДОУ.
Субвенция бюджетам муниципальных районов на государственную регистрацию актов гражданского состояния - в нарушение Положения об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности муниципальной службы в муниципальном районе «Мосальский район», утверждённого решением Районного Собрания муниципального образования МР «Мосальский район» от 25.06.2013 № 161, ведущему специалисту при уходе в отпуск была выплачена материальная помощь в размере, превышающем установленный положением. 

В то же время, специалисту при стаже муниципальной службы свыше 10 лет ежемесячная надбавка к должностному окладу за выслугу лет на муниципальной службе была установлена в размере 15 % вместо 20 %, предусмотренных Положением об оплате труда. Недоплата (с учётом начислений на выплаты по оплате труда) за период с 07.07.2015 по 31.12.2015 составила 2,4 тыс. руб.

В период проведения контрольного мероприятия вышеуказанные нарушения были устранены: произведен перерасчёт ежемесячной надбавки за выслугу лет и удержание незаконно выплаченной материальной помощи в размере 0,7 тыс. руб. (расчётный листок специалиста за май 2016 года).
Субсидия местным бюджетам из областного бюджета на развитие материально-технической базы муниципальных учреждений и другие мероприятия в 2014 году - в нарушение статей 309 и 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), пункта 1.2 муниципального контракта от 28.08.2014 № 24 с ООО «Калуга-строй» на выполнение работ по капитальному ремонту Воронинского СДК приняты и оплачены фактически не выполненные объёмы работ (установка оконных блоков – 0,37 кв. м; замена полов – 4,91 кв. м; замена дверей –1,41 кв. м; ремонт потолков – 0,6 кв. м; ремонт стен – 28,86 кв. м; устройство плинтусов поливинилхлоридных – 22,4 кв. м).

Субсидия на реализацию мероприятий по формированию сети общеобразовательных организаций, в которых созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов в 2015 году - в нарушение статей 309 и 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ и пункта 1.2 муниципального контракта от 18.09.2015 № 42 с ООО «СтройСнабПлюс» на выполнение работ по ремонту здания  МКОУ «Мосальская СОШ № 1» приняты и оплачены фактически не выполненные объёмы работ (замена дверных блоков с ремонтом штукатурки откосов и окраске водно-дисперсионными акриловыми составами – 2,53 кв. м; устройство деревянного пандуса – 5,97 кв. м).
Субсидия на реализацию мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в 2015 году - в нарушение статей 309 и 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ и пунктов 1.2, 5.2 муниципального контракта от 03.09.2015 № 12 с ООО «СтройСнабПлюс» (Подрядчик) на выполнение работ по капитальному ремонту спортивного зала МКОУ «Батищевская ООШ» произведена оплата работ, не подтверждённых актом о приёмке выполненных работ (ф. № КС-2) (стоимость исключённых объёмов работ в соответствии с техническим решением превышает стоимость включённых объёмов).
Межбюджетные трансферты из областного бюджета на проведение капитального ремонта многоквартирного жилого дома – бывшего здания общежития ПЛ-31 в г. Мосальске в 2013-2015 годах:

- в нарушение статей 309 и 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ и условий муниципальных контрактов приняты и оплачены фактически не выполненные объёмы работ, из них:

- в нарушение пункта 1.2 муниципального контракта от 05.08.2013 № 15, заключенного между администрацией ГП «Город Мосальск» и ООО «Калуга-строй», на выполнение работ по объекту «Капитальный ремонт кровли многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: г. Мосальск, ул. СПТУ, 4», приняты и оплачены фактически не выполненные объёмы работ (смена обделок из листовой стали – 115,44 п. м);

- в нарушение пункта 1.2 муниципального контракта от 18.09.2013 № 17, заключенного между администрацией ГП «Город Мосальск» и ООО «СК МегаСтрой», приняты и оплачены фактически не выполненные объёмы работ (комплекс работ по монтажу лестниц прямолинейных и криволинейных, пожарных с ограждением по позициям 9-11 акта ф. № КС-2 от 13.02.2014 № 19);

- в нарушение пункта 1.2 муниципального контракта от 14.08.2014 № 10, заключенного между администрацией ГП «Город Мосальск» и ООО «Калуга-строй» приняты и оплачены фактически не выполненные объёмы работ (устройство оконных блоков в подвальном помещении – 1,1 кв. м (акт ф. № КС-2 от 07.07.2015 № 3); установка светильников 4-ламповых – 3 штуки (акт ф. № КС-2 от 26.10.2015 № 2); 2-ламповых – 12 штук (акт ф. № КС-2 от 26.10.2015 № 2));

- в нарушение пункта 1.2 муниципального контракта от 22.08.2014 № 131, заключенного между администрацией ГП «Город Мосальск» и ООО «СК МегаСтрой», приняты и оплачены фактически не выполненные объёмы работ (смена водомеров до 65 мм в количестве 3 приборов без их стоимости);
В нарушение статей 309 и 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ и пунктов 1.2, 5.2 муниципального контракта от 14.08.2014 № 10, заключенного между администрацией ГП «Город Мосальск» и ООО «Калуга-строй», произведена оплата работ, не подтверждённых актом о приёмке выполненных работ (ф. № КС-2) (стоимость исключённых объёмов работ в соответствии с техническим решением и дополнительным соглашением превышает стоимость включённых объёмов);
В нарушение статей 309, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации и пункта 1.2 о контракта № 10 произведена оплата дополнительных работ по капитальному ремонту внутренних помещений 1-5 этажей согласно акту ф. № КС-2 от 26.10.2015 № 1 (дважды учтена стоимость оконных блоков из ПВХ, что привело к удорожанию стоимости работ на 121,6 тыс. руб., необоснованно применена расценка ФЕР10-04-012-01 «Оформление (обделка) дверных проёмов в перегородках с каркасом из стальных профилей», что привело к удорожанию стоимости работ на 32,5 тыс. руб., для приведения сметной базовой стоимости работ в ценах 2011 года в текущий уровень цен на 01.03.2015 применён индекс 7,75 вместо индекса 7,15 на 01.03.2014, применённого при формировании начальной (максимальной) цены контракта, что привело к удорожанию стоимости работ);

Межбюджетные трансферты, предоставленные из областного бюджета бюджету МО Городское поселение «Город Мосальск»
Субсидия за счёт средств Дорожного фонда Калужской области на софинансирование расходов по осуществлению дорожной деятельности в 2015 году:
- в нарушение статей 309 и 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ и пункта 1.2 муниципального контракта от 12.08.2014 № 12, заключенного между администрацией МО ГП «Город Мосальск» и ООО «Мосальский дорожник» на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги по ул. Ломоносова от д. 60 до д. 116 г. Мосальск, приняты и оплачены фактически не выполненные объёмы работ (укрепление русла входного оголовка бетонными монолитными плитами при толщине до 10 см в объеме 12,3 кв. м; восстановление кюветов (ф. № КС-2) от 08.10.2014 № 1).
Иные межбюджетные трансферты в виде грантов победителям областного конкурса на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование Калужской области» в 2015 году:
- в нарушение статей 309 и 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ и пункта 1.2 муниципального контракта от 27.07.2015 № 12 с ООО «Мосальский дорожник» на выполнение работ по устройству тротуаров на территории общего пользования ГП «Город Мосальск» приняты и оплачены фактически не выполненные объёмы работ (устройство тротуара по ул. Калужская от д. 12 до д. 24 в объеме 29,4 кв. м).

Неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в несоблюдении принципа эффективности (результативности) использования бюджетных средств, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а именно: достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств.
Субсидия местным бюджетам из областного бюджета на развитие материально-технической базы муниципальных учреждений и другие мероприятия в 2014 году – стоимость некачественно выполненных объёмов работ по капитальному ремонту Воронинского СДК, произведённому в соответствии с муниципальным контрактом от 28.08.2014 № 24, заключенным между МКУ «Культура МР «Мосальский район»  и ООО «Калуга-строй».
 Межбюджетные трансферты из областного бюджета на проведение капитального ремонта многоквартирного жилого дома – бывшего здания общежития ПЛ-31 в г. Мосальске в 2013-2015 годах:
- стоимость некачественно выполненных объёмов работ по капитальному ремонту многоквартирного жилого дома – бывшего здания общежития ПЛ-31, расположенного по адресу: г. Мосальск, ул. СПТУ, 4, произведённому в соответствии с муниципальными контрактами от 18.09.2013 № 17 и от 14.08.2014 № 10, заключенными между администрацией ГП «Город Мосальск» и ООО «СКМегаСтрой» и ООО «Калуга-строй» соответственно.
Временное отвлечение средств областного бюджета
В нарушение пункта 5 статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации неиспользованные остатки межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета бюджету муниципального района «Мосальский район» по завершении 2014 и 2015 финансового года были израсходованы на первоочередные нужды по исполнению обязательств муниципального бюджета и не были своевременно возвращены в областной бюджет. 

 Недопоступление средств в бюджет (2014 год) – нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 41 Бюджетного кодекса Российской Федерации, условий муниципальных контактов в части непредъявления подрядчикам неустойки за несвоевременное исполнение в установленный срок договорных обязательств по муниципальным контрактам, заключенным между администрацией ГП «Город Мосальск» и ООО «СК МегаСтрой» от 18.09.2013 № 17 и с ООО «Калуга-строй» от 14.08.2014 № 10 на выполнение работ по объекту «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома – бывшего здания общежития ПЛ-31, расположенного по адресу: г. Мосальск, ул. СПТУ, 4».

Нарушение условий реализации муниципальных контрактов

В нарушение статьи 95 Федерального закона № 44-ФЗ и условий муниципальных контрактов произведена замена видов работ, отсутствующих в локальных сметных расчётах, определяющих начальную (максимальную) цену договора:
- пункта 4.2 муниципального контракта от 03.09.2015 № 12, заключенного между МКОУ «Батищевская ООШ» и ООО «СтройСнабПлюс» – в соответствии с техническим решением, принятым заказчиком, включены виды работ, отсутствующие в локальном сметном расчёте (устройство покрытий полов из линолеума, барьера безопасности, стен из ДСП и др.);

- пункта 4.3 муниципального контракта от 14.08.2014 № 10, заключенного между администрацией ГП «Город Мосальск» и ООО «Калуга-строй» – в соответствии с техническим решением, принятым заказчиком, включены виды работ, отсутствующие в локальном сметном расчёте (щитовая, заземление, монтаж муфты термоусадочной).
В нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ и условий контрактов № 10  (подрядчик ООО «КалугаСтрой») и № 17 (подрядчик ООО «СК МегаСтрой») работы по капитальному ремонту теплоснабжения многоквартирного жилого дома – бывшего здания общежития ПЛ-31 подрядчиками не исполнены в срок. 

Нарушения при выполнении муниципальных задач и функций органами местного самоуправления
В нарушение положений статей 740 и 743 Гражданского кодекса Российской Федерации на объекте «Капитальный ремонт многоквартирного жилого дома – бывшего здания общежития ПЛ-31 в г. Мосальске» администрацией ГП «Город Мосальск», являющейся заказчиком-застройщиком, в локальных сметных расчетах, формах 
№ КС-2, либо другой технической документации не определены точные наименования отремонтированных помещений в соответствии с техническим паспортом, с указанием объёмов и мест ремонта, что не даёт возможности сопоставления большей части фактически выполненных работ работам, указанным в формах № КС-2.
В нарушение пункта 7 приложения 2 и пункта 5 приложения 3 к Закону Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ «Об установлении нормативов» Районным отделом образования не соблюдался утверждённый норматив на обеспечение и организацию учебного процесса, а именно:

- в шести школах (86 %) в 2014 году и в пяти школах (71 %) – в 2015 году; 

- в двух дошкольных учреждениях в 2014 году.
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