ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации государственной программы «Развитие образования в Калужской области» (подпрограмма «Развитие дошкольного образования») за 2014-2015 годы».

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011         № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.1.7 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 12.05.2016 № 29-п. 

В ходе проведения контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации государственной программы «Развитие образования в Калужской области» (подпрограмма «Развитие дошкольного образования») за 2014-2015 годы» установлены нарушения на общую сумму  2 318,8 тыс. руб., из них:
1. Незаконное расходование средств субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях составило 205,2 тыс. руб. (68,9 тыс. руб. – 2014 год, 136,3 тыс. руб. – 2015 год), из них:

МКДОУ «Белочка» Дзержинского района: 

- 49,3 тыс. руб. – в 2015 году производилось премирование отдельных педагогических работников детского сада за выполнение функций и обязанностей, не предусмотренных Законом Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных образовательных учреждений, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ) и положением об установлении надбавок и доплат компенсационного и стимулирующего характера;

- 4,3 тыс. руб. – в 2015 году производилась доплата молодым специалистам, превышающая размеры, установленные п. 2.3.3.3 приложения № 4 к Закону              № 163-ОЗ.
МКДОУ «Незабудка» п. Воротынск, Бабынинский район:
- 98,1 тыс. руб.(49,6 тыс. руб. – в 2014 году и 48,5 тыс. руб. – в 2015 году) – в нарушение пункта 2.3.3 приложения № 4 к Закону № 163-ОЗ отдельным категориям работников учреждения, имеющим ведомственные Почетные грамоты, были установлены доплаты;
- 38,5 тыс. руб. (15,3 тыс. руб. – 2014 год и 23,2 тыс. руб. – 2015 год) – в нарушение Закона № 163-ОЗ производились компенсационные доплаты (с начислениями на выплаты по оплате труда) логопедам за логопедическую деятельность в размере 20 % базового оклада.

МКДОУ «Ласточка» п. Пятовский, Дзержинский район:

- 2,1 тыс. руб. в 2015 году – несоблюдение постановления Правительства Калужской области от 18.07.2014 № 417 «Об утверждении Положения о порядке обращения родителей (законных представителей) детей, посещающих образовательные организации, расположенные на территории Калужской области и реализующие образовательную программу дошкольного образования, за получением компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, а также о порядке и размере ее выплаты» (далее – Постановление № 417) при начислении и выплате компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми.

МКДОУ «Радуга» с. Перемышль, Перемышльский район:

- 12,9 тыс. руб. (4,0 тыс. руб. – 2014 год, 8,9 тыс. руб. – 2015 год) – несоблюдение Постановления № 417 при начислении и выплате компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми, с учетом достигших совершеннолетия.

2. Неэффективное расходование средств в сумме 2 113,6 тыс. руб. (349,2 тыс. руб. – 2014 год, 1 764,4 тыс. руб. – 2015 год), из них: 

МКДОУ «Ягодка» Думиничского района:
- 789,9 тыс. руб. (349,2 тыс. руб. – в 2014 году и 440,7 тыс. руб. – в 2015 году) – без достижения результатов в июле-августе были произведены выплаты стимулирующего характера воспитателям  за работу, связанную с организаций образовательного процесса, за работу с оргтехникой в работе с детьми за счет субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях. 
МКДОУ «Золотые зернышки» п. Детчино,  Малоярославецкий район:

- 1 323,7 тыс. руб. – некачественное выполнение работ подрядчиком в 2015 году по благоустройству территории и ремонту кровли. Претензии в адрес подрядчика не направлялись.

МКДОУ «Белочка» г. Кондрово, Дзержинский район:

- 17,5 тыс. руб. – приобретение некачественного детского игрового оборудования с использованием строительных материалов, неустойчивых к атмосферным воздействиям, за счет средств областного бюджета на приобретение оборудования по мероприятию «Создание современной образовательной среды, обеспечивающей качество дошкольного образования». 

3. Иные нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области, не имеющие стоимостной оценки:

- статьи 309 Гражданского кодекса РФ в части несоблюдения условий контрактов по оплате  за выполненные работы;

- Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» в части несвоевременного оформления первичными документами фактов финансово-хозяйственной деятельности МКДОУ «Ласточка» п. Пятовский Дзержинского района;
- Закона № 163-ОЗ в дошкольных учреждениях Думиничского района в части установления доплат и надбавок в Положениях об оплате труда не в фиксированных суммах, а «до» определенной суммы, что позволяет  производить выплаты за одни и те же показатели у педработников в разных суммах без сопоставимости достигнутых результатов с суммами выплат;

- постановления Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366 в части несвоевременного внесения уточнения в объемы финансирования Подпрограммы в 2015 году;

- Постановления № 417 в части начисления компенсации родительской платы родителям (законным представителям), детям которых уже исполнилось 18 лет (совершеннолетние), но при этом они находятся на иждивении родителей (студенты очного обучения).
4. В 2014 году финансирование всех запланированных мероприятий осуществлялось в меньшем объеме, чем было утверждено законом о бюджете на 2014 год. В результате расчеты с отдельными поставщиками и подрядчиками за выполненные работы и оказанные услуги в 2014 году остались незавершенными на сумму 98 970,4 тыс. руб. Оплата была произведена в 2015 году.

5. В проверяемом периоде ежегодно выполнялись все запланированные показатели подпрограммы и целевой индикатор, утверждённый паспортом государственной программы.
6. С января 2014 года все дети в возрасте от 3 до 7 лет охвачены организованным дошкольным образованием.

В 2014 году фактическое число мест в образовательных организациях различного типа, вида и форм собственности, оказывающих услуги дошкольного образования, присмотра и ухода, по сравнению с 2013 годом увеличилось до 42 178 мест, а всеми формами дошкольного образования было охвачено 47 205 детей. Наряду с этим имеет место факт переуплотнения действующих дошкольных образовательных учреждений.

На конец 2015 года в результате проводимой в течение года оптимизации и реорганизации сократилось количество дошкольных учреждений. Фактически функционировали 233 образовательные организации (в 2014 году – 243), реализующие программы дошкольного образования для 44 700 детей. 

Кроме того, в 100 школах области функционировали 110 дошкольных групп, в которых воспитывались 1 947 детей дошкольного возраста. На базе детских садов и школ функционировали еще 111 групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста.

В 2015 году всеми формами дошкольного образования были охвачены 48 219 детей, в том числе за счет переуплотнения действующих дошкольных образовательных учреждений.

7. В 2014 году за счет средств федерального бюджета и консолидированного бюджета Калужской области было введено в эксплуатацию 2 234 новых места, в 2015 году – 1 100 новых мест.

На начало января 2016 года в регионе не обеспечено услугами дошкольного образования 1 290 детей в возрасте от 0 до 3 лет. При этом в 19 муниципальных районах области очередь в детские сады для детей от 0 до 7 лет ликвидирована.
8. Средний размер родительской платы за один день пребывания ребенка в дошкольном учреждении в различных районах области существенно различается и составляет от 34,01 руб. (Дзержинский район) до 106,88 руб. (г. Обнинск).

В адрес министерства образования и науки Калужской области, МКДОУ «Белочка» г. Кондрово и  МКДОУ «Ласточка» п. Пятовский Дзержинского района, МКДОУ «Незабудка» п. Воротынск Бабынинского района, МКДОУ «Золотые зернышки» п. Детчино  Малоярославецкого района, отделы образования Думиничского и  Перемышльского районов направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
