Информация
по результатам контрольного мероприятия

«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета в 2014-2015 годах бюджету муниципального района «Юхновский район»
 Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011  № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.4.6 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и распоряжения  о проведении    контрольного мероприятия от 01 июня 2016 года                        № 31-П.

По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

1. Нецелевое расходование бюджетных средств, в части:  
- оплаты внутренних ремонтных работ в МКОУ ДОД «ДЮСШ»  г. Юхнов. (статья 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации, условие соглашения от 11.07.2013 № 53).
2. Незаконное расходование бюджетных средств, в части: 

-  установления и выплаты в образовательных учреждениях базовых окладов в размерах, превышающих утвержденные Законом № 163-ОЗ размеры (статья 70 БК РФ и Закона Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ);
- выплаты работникам 4 образовательных учреждений (40 % всех общеобразовательных учреждений) премий и надбавок, не предусмотренных данными положениями (статья 70 БК РФ и Положение об оплате труда);

- произведённых компенсационных выплат за работу в ночное время без учёта рабочего времени, отработанного работниками образовательных учреждений (сторожами) в ночное время (статья 154 Трудового кодекса Российской Федерации и Положение об оплате труда);
- выплаты работникам 5 образовательных учреждений премий и надбавок, превышающих установленные положениями нормативы (статья 70 БК РФ и Положение об оплате труда);
- произведённых доплат учителям одного образовательного учреждения за выполнение функций и обязанностей, не относящихся к реализации основных общеобразовательных программ (за активное участие в методической работе). (статья 8 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании), статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) и Закона Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений» (с изменениями и дополнениями) (далее – Закон № 428-ОЗ);

- выплаты материальной помощи по окончании трудовых отношений с работником (увольнении) в одном общеобразовательном учреждении (Закон № 163-ОЗ);

- расходования средств субвенции на приобретение жалюзи и штор рулонных, не относящихся к учебным расходам. Указанные расходы следовало производить за счёт средств местного бюджета (Закон об образовании, приказы министерства образования и науки Калужской области от 30.12.2013 № 2354 и от 08.12.2014 № 2326);

- произведённых компенсационных выплат за работу в ночное время без учёта рабочего времени, отработанного работниками дошкольных образовательных учреждений (сторожами) в ночное время (статья 154 ТК РФ и Положение об оплате труда);

- установления и выплаты в дошкольных учреждениях базовых окладов в размерах, превышающих, утвержденные Законом № 163-ОЗ (ст. 70 БК РФ и Закона № 163-ОЗ);
- выплаты премии за позитивные результаты воспитательно-образовательной деятельности, не предусмотренной  положением (Положение о выплатах компенсационного и стимулирующего характера);

- выплаты двум муниципальным служащим отдела образования, исполняющим полномочия по опеке и попечительству,  премии в честь Дня местного самоуправления за счёт средств областного бюджета (статья 70 БК РФ, Закон Калужской области от 03.12.2007 № 382-ОЗ «О муниципальной службе в Калужской области» (далее – Закон № 382-ОЗ), статья 6 Закон Калужской области от 26.09.2005 № 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями» (далее – Закон № 120-ОЗ), Положение об оплате труда лиц, замещающих должности муниципальной службы в муниципальном районе «Юхновский район»);

- выплаты начальнику отдела архивной работы администрации Района премии в честь Дня местного самоуправления за счёт средств областного бюджета (статья  70 БК РФ, Закон № 382-ОЗ, ст. 6 Закон № 120-ОЗ, Положение об оплате труда муниципальных служащих);
- выплаты двум муниципальным служащим отдела ЗАГС администрации Района премии в честь Дня местного самоуправления за счёт средств областного бюджета (статья 70 БК РФ, Закон № 382-ОЗ, статья 6 Закон № 120-ОЗ, Положение об оплате труда муниципальных служащих);

- выплаты премии одному сотруднику МКУ СО МР «Юхновский район» «Центр социального обслуживания» (далее – Центр) при наличии у него дисциплинарного взыскания (замечания) (Закон Калужской области от 13.11.2009 № 593-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений социального обслуживания Калужской области» и Положения по оплате труда);
- излишнего списания Центром ГСМ для автомобиля ВАЗ 210740 (Минтранс РФ от 29.04.2003 № Р3112194-0366-03 и от 14.03.2008 № АМ-23-р);
- выплаты премий заведующей ОСЗН в честь профессионального праздника День местного самоуправления и без показателя премирования за счёт средств областного бюджета (статья 70 БК РФ, Закон № 382-ОЗ, статья 6 Закон № 120-ОЗ, Положение об оплате труда муниципальных служащих);
- приёмки и оплаты фактически невыполненных объёмов работ (устройство плинтусов поливинилхлоридных на клее кН-2 – 24 м) по капитальному ремонту туалета в здании МКОУ «Средняя общеобразовательная школа» с. Щелканово (далее - МКОУ «СОШ» с. Щелканово) (пункты 1.2 и 3.1.1 договора от 23.11.2015 № 15-15-ют с ООО «Юхновтепло» и статьи 309 и 740 Гражданского кодекса Российской Федерации);
- приёмки и оплаты фактически невыполненных объёмов работ по капитальному ремонту спортивного зала МКОУ «СОШ» с. Щелканово. (пункты 4.2.2 и 4.2.3 муниципального контракта от 09.09.2015 № 0205001-02 с ООО «Технология-Р» и статьи 309 и 740 ГК РФ).
3. Неэффективное расходование средств, в части:

- приобретения расходных материалов для обеспечения деятельности военно-учётных работников, превышающих норму 5,0 тыс. руб. в год (Методических рекомендаций военного комиссариата Калужской области);
- избыточных расходов на приобретение оргтехники (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Постановление Правительства Российской Федерации от 29.04.2006 № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты»);

- установления в одном образовательном учреждении доплат за текущие ремонтные работы уборщикам служебных помещений. (Закон № 163-ОЗ и Закон № 428-ОЗ);
- списания ГСМ при отсутствии показаний спидометра при выезде и возвращении в гараж транспортного средства (с 2014 года спидометр находится в неисправном состоянии) (статья 34 БК РФ, Постановление Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 28.11.1997 № 78 «Об утверждении унифицированных форм первичной учётной документации по учёту работы строительных машин и механизмов, работ в автомобильном транспорте»);

- не установки светильников Астарта в количестве 7 шт. в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа» с. Щелканово Юхновского района (находятся на складе) (статья 34 БК РФ, условие  муниципального контракта от 09.09.2015 № 0205001-02).
4. Временное отвлечение средств, в части:
- отсутствия 2 видов межбюджетных трансфертов на едином счёте бюджета Района по состоянию на 01.01.2014, восстановленных в период с января по апрель 2014 года (статья  242 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 19, Закон Калужской области от 28.11.2013 № 508-ОЗ «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» и решение Районного Собрания муниципального района «Юхновский район» от 24.05.2013 № 147а).
5. Прочие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области в части:
- не прохождения водителем автомобиля ВАЗ-21074 гос. номер Е929ТР40 предрейсовых медицинских осмотров в 2014-2015 годах и не отражения их результатов в первичных учётных документах (путевых листах). (Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» и приказ Министерства транспорта РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»);

- несоблюдения в общеобразовательных школах Района утверждённого норматива на обеспечение и организацию учебного процесса, а именно: в одной школе (10 %) в 2014 году и в семи школах (70 %) – в 2015 году (пункт 7 приложения 2 к Закону Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ (с изменениями) «Об установлении нормативов» (далее – Закон № 272-ОЗ);

- несоблюдения в дошкольных учреждениях Района утверждённого норматива на обеспечение и организацию учебного процесса, а именно: в одном детском саду (25 %) в 2014 году и в одном детском саду (25 %) – в 2015 году (пункт 5 приложения 2 к Закону № 272-ОЗ).
В адрес администрации МР «Юхновский район» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области. 
