Информация
о результатах контрольного мероприятия 

«Проверка соблюдения порядка учёта, хранения и использования резерва материально-технических и иных средств в целях гражданской обороны и резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

В соответствии с п. 1.11 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год проведена проверка соблюдения порядка учёта, хранения и использования резерва материально-технических и иных средств в целях гражданской обороны и резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее - Резерв).
Фактические запасы товарно-материальных ценностей не полностью соответствуют утверждённой номенклатуре и объёмам Резерва в министерстве здравоохранения Калужской области и подведомственных ему учреждениях, в комитете ветеринарии при Правительстве Калужской области и подведомственных ему учреждениях, в ГУ МЧС России по Калужской области и в ГКУ КО «Пожарно-спасательная служба Калужской области». При этом в двух последних организациях пополнение резерва материальными ресурсами не производилось на протяжении последних двух лет из-за недостаточности финансовых средств.

Нарушений порядка учёта материальных ценностей, составляющих Резерв, на объектах проверки не установлено.

Нарушений действующего законодательства в ходе процедуры пополнения Резерва на объектах проверки не установлено.

Сохранность материальных ценностей объектами проверки обеспечивалась. Случаев утраты или порчи материальных ресурсов Резерва не установлено.

Фактов хранения материальных ресурсов вне территории объектов проверки не установлено.

Выпуск материальных ресурсов из Резерва в проверяемом периоде не осуществлялся.

Информация об итогах контрольного мероприятия направлена Губернатору Калужской области А.Д. Артамонову (от 18.07.2016 № 05-033).
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