Информация
по результатам контрольного мероприятия «Проверка результатов реализации за 2014-2015 годы подпрограммы «Развитие медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения, в том числе детей» государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области».
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011  № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.1.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и распоряжения  о проведении    контрольного мероприятия от 19 августа 2016 года                        № 40-П.

По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

1. Нецелевое использование средств областного бюджета, в части:

- произведенных в ГАУЗ Калужской области «Калужский санаторий «Звездный» (далее - санаторий «Звёздный») доплат за работу в праздничные дни с 01 по 08 января 2014 года для обеспечения деятельности детского оздоровительного лагеря «Звездный» с 03.01.2014 и выплат премий  за подготовку лагеря к летней оздоровительной кампании за счёт субсидии на государственное задание, не предусмотренных условиями соглашений на выполнение государственного задания (условие соглашения о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания от 09.01.2014 № 02).

2. Незаконное использование средств областного бюджета, в части:

- установления компенсационных выплат за вредные условия труда без результатов специальной оценки условий труда отдельным работникам санатория «Звездный» (кухонным рабочим, поварам, уборщику помещения) (часть 4 статьи 219 Трудового кодекса Российской Федерации, Постановление Правительства Российской Федерации от 20.11.2008 № 870 «Об установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжёлых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда», действующего до 11.08.2014, пункт 1.2.1 раздела 1 Закона Калужской области от 28.10.2011 № 196-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения» (далее – Закон № 196-ОЗ) (в ред. Закона Калужской области от 26.12.2014 № 668-ОЗ);


- ежемесячных выплат компенсационного характера в санатории «Звездный» за классность водителям в размере от 10 % до 25 % от базового оклада, не предусмотренных нормативными правовыми актами трудового законодательства (статья 165 Трудового кодекса РФ и Закон № 196-ОЗ);


- установления базовых окладов отдельным работникам санатория «Звездный» (бухгалтеру, слесарю-сантехнику, дежурным по корпусу) в размерах, превышающих утвержденные Законом № 196-ОЗ (Закон № 196-ОЗ);


- оплаты по договору подряда на выполнение работ в санатории «Звездный» по замене труб канализации от 29.08.2014 № 54, заключенному со слесарем-сантехником при наличии данных видов работ в его должностной инструкции (статья 60.2 Трудового кодекса Российской Федерации);

- установления компенсационных выплат за вредные условия труда педагогическим и иным работникам ГКУЗ КО «Детский санаторий для больных туберкулезом Калужской области имени Павлика Морозова» (далее – Детский санаторий) без результатов специальной оценки условий труда (часть 4 ст. 219 Трудового кодекса Российской Федерации (ред. от 28.12.2013), ст. 15 Федерального закона от 18.06.2001 № 77-ФЗ «О предупреждении распространения туберкулёза в Российской Федерации» и Постановление Правительства Российской Федерации от 20.11.2008 № 870 «Об установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжёлых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда», действующего до 11.08.2014, пункта 1.2.1 раздела 1 Закона № 196-ОЗ (в ред. Закона Калужской области от 26.12.2014 № 668-ОЗ);

- оплаты ежегодных дополнительных оплачиваемых отпусков за вредные условия труда педагогическим и иным работникам Детского санатория без результатов специальной оценки условий труда (статья 117 Трудового кодекса Российской Федерации);

- произведённой выплаты компенсационного характера в Детском санатории за классность водителям в размере 10 % от базового оклада, не предусмотренной нормативными правовыми актами трудового законодательства (статья 165 Трудового кодекса РФ и Закона № 196-ОЗ);


- установления учителю Детского санатория повышающего коэффициента первой квалификационной категории и заведующей методическим кабинетом высшей квалификационной категории при отсутствии результатов аттестации с целью присвоения данной категории (Закона № 196-ОЗ);


3. Нерезультативное использование средств областного бюджета, в части:

- оплаты коммунальных услуг и земельного налога, содержания сторожей с выплатой заработной платы им после реорганизации ГБУЗ Калужской области Калужский областной санаторий для детей с родителями «Лесная сказка»  путём присоединения его к санаторию «Звездный» (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации);


- выплаты премий работникам Детского санатория к праздничным датам и профессиональным праздникам (23 февраля, 8 марта, день медицинского работника, день учителя), не предусмотренных Трудовым кодексом РФ и отраслевым законодательством (Закон № 196-ОЗ);

- списания мяса 1 категории выше установленных норм в Детском санатории (Письмо Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 10.05.2007 № 15-3/839-09 «Рекомендуемые среднесуточные наборы продуктов (нормы питания) для питания детей и подростков, больных и инфицированных туберкулезом, в противотуберкулезных учреждениях (стационарах), санаториях и амбулаторных условиях»);

- оплаты в Детском санатории государственной пошлины в соответствии с решением Арбитражного суда Калужской области от 28.10.2015 (статья 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации).

4. Прочие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области в части:

- неотражения показателей деятельности санаторием «Звёздный» в общей сумме 2 971,7 тыс. руб. в отчёте об обязательствах, принятых учреждением (ф. 0503738), сведениях о дебиторской и кредиторской задолженности учреждения (форма 0503769) и бухгалтерском балансе (форма 0503730), что привело к искажению бухгалтерской отчётности, составленной по состоянию на 01.01.2014. (Федеральный закон  от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», Приказ Министерства финансов РФ от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчётности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» и Приказ Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 157н);


- включения в 2015 году санаторием «Звездный» в перечень особо ценного движимого имущества 11 объектов недвижимого имущества (автодороги, водопроводы, гаражи, жилой павильон, минералпровод, пожарный резервуар, скважина минеральной воды и другое имущество) (статья 3 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», постановления Правительства Калужской области от 11.03.2011 № 113 «Об утверждении порядка определения видов особо ценного движимого имущества автономных учреждений, созданных на базе имущества, находящегося в собственности Калужской области и бюджетных учреждений Калужской области»);

- не проведения государственной регистрации права оперативного управления, а именно на 37 объектов недвижимого имущества, закреплённых за санаторием «Звездный» приказами Министерства от 31.12.2014 № 1415 и от 31.12.2015 № 1 492 и числящихся на балансе Санатория «Звёздный», на 15 объектов недвижимого имущества, числящихся на балансе Детского санатория (ст. 131 гл. 5 ч. 1 Гражданского кодекса Российской Федерации и Федерального закона Российской Федерации от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»);
- неиспользования санаторием «Звёздный» в течение длительного времени жилого павильона, скважины минеральной воды, летнего крытого бассейна (часть объекта благоустройства территории), (Закон Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ (ред. от 26.12.2014) «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» (далее – Закон № 192-ОЗ);

- непринятия мер администрацией санатория «Звездный» по утилизации транспортного средства УАЗ – 3303, (Постановление Правительства Калужской области от 10.07.1997 № 85 «О положении «О порядке списания имущества, находящегося в собственности Калужской области и относящегося к основным средствам государственных организаций»);


- неиспользования в течение длительного времени Детским санаторием летних домиков, гаражей металлических, овощехранилища, сауны, сторожек, скважины и другого имущества, (Закон № 192-ОЗ);


- несоблюдения сроков оплаты выполненной работы и оказанной услуги по 71 государственному контракту в Детском санатории (статья 309 Гражданского Кодекса Российской Федерации, статья 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) и условия государственных контрактов);


- оплаты выполненных работ в 2014 году по реконструкции газовой котельной в санатории «Звездный» производилась с нарушением сроков оплаты (от 37 дней до 60 дней), (статья 309 Гражданского Кодекса Российской Федерации, статья 34 Закона № 44-ФЗ и условий договора от 18.10.2013 № 4);

В адрес ГАУЗ КО «Калужский санаторий «Звездный», ГКУЗ КО «Детский санаторий для больных туберкулезом Калужской области имени Павлика Морозова», министерства здравоохранения Калужской области  направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
