Информация
по результатам контрольного мероприятия

«Последующий контроль исполнения представления Контрольно-счётной палаты Калужской области от 06.07.2015 № 04-026, направленного в адрес администрации муниципального района «Куйбышевский район» по результатам проверки целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2013-2014 годах бюджету МР «Куйбышевский район»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011  № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 2.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и распоряжения  о проведении    контрольного мероприятия от 16 сентября 2016 года                        № 45-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.


1.Нецелевое расходование бюджетных средств не установлено.


2. Незаконное расходование бюджетных средств, в части:

- произведенных доплат работникам трёх образовательных организаций за выполнение функций и обязанностей, не относящихся к образовательному процессу (за проведение текущих ремонтных работ, за работу в районных методических объединениях), (статья 8 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании), статья 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) и Закон Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений» (с изменениями и дополнениями) (далее – Закон № 428-ОЗ);


- приёма на работу совместителей в образовательные учреждения и оплаты их труда за время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (не может превышать четырёх часов в день и 16 часов в неделю) (статья 284 Трудового кодекса Российской Федерации);

- произведённых доплат работнику одной общеобразовательной организации, принятого на должность вожатого, за совмещение обязанностей старшего вожатого при отсутствии данной должности в штатном расписании образовательной организации, (Закон от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ) и Закон № 428-ОЗ);

- произведённых ежемесячных доплат в течение 2015/2016 учебного года за подготовку к новому учебному году и к зимнему сезону работникам двух образовательных организаций (Закона № 163-ОЗ);

- выплаты ежемесячных стимулирующих надбавок и премий, в размерах превышающих установленный положениями норматив (Положение об оплате труда на 2015/2016 учебный год);

- установления ежемесячной выплаты работнику одной образовательной организации за выполнение обязанностей завхоза, которые предусмотрены должностной инструкцией данного работника (статьи 60.2 и 151  Трудового кодекса Российской Федерации);

- установления базовых окладов поварам двух образовательных организаций в размере выше нормативных (Закон № 163-ОЗ);

- выплаты премии и поощрительной выплаты работникам двух общеобразовательных организаций не предусмотренные данными положениями (Законы № 163-ОЗ, № 428-ОЗ и Положение об оплате труда);


- установления базовых окладов поварам Детского сада в размере выше нормативных (Закон № 163-ОЗ);


- произведённых ежемесячных доплат за превышение списочного состава детей в группе в размерах, превышающих установленные Положениями об оплате труда, (Положение об оплате труда на 2015/2016 учебный год);

- оплаты невыполненных в полном объёме работ, указанных в акте о приёмке выполненных работ (ф. № КС-2), (статьи 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статья 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и пункты 1.2 и 8.1. Контракта).
3. Неэффективное расходование бюджетных средств, в части:


- произведённых образовательными организациями выплат премий в связи с юбилейными и праздничными датами и по результатам труда без учёта показателей эффективности (Закон № 163-ОЗ и Положение об оплате труда).
4. Прочие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области в части:

- сроков внесения изменений в Решение о бюджете МР «Куйбышевский район» (статья 5 Бюджетного кодекса РФ и подпункты 3 и 4 статьи 242 Бюджетного кодекса РФ).

В адрес администрации МР «Куйбышевский район» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
