ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Аудит закупок по строительству объекта «Детский сад на 120 мест», расположенного по адресу: Калужская область, пос. Рождествено»

В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. На выполнение строительно-монтажных работ на объекте «Детский сад на 120 мест», расположенном по адресу: Калужская область, пос. Рождествено (далее – Объект), АО «Корпорация развития Калужской области» (далее – Корпорация) был заключен договор подряда от 04.07.2014 № 389-14 (далее – Договор № 389-14) с ЗАО ТСО «Экострой». Срок выполнения работ – до 20.08.2015.
а) Разрешение на строительство объекта № RU40301000-449 было выдано в соответствии с постановлением Городской Управы г. Калуги от 30.07.2014 № 9883-пи сроком действия до 05.06.2015.
В нарушение пункта 2 и пункта 20 статьи 51 Градостроительного кодекса РФ в период с 06.06.2015 по 28.07.2015 у Корпорации отсутствовало разрешение на строительство.

б) Согласно пункту 4.1.3. Договора № 389-14 в обязательства Подрядчика входит выполнение работ по строительству объекта, в том числе в соответствии с графиком производства работ, являющимся приложением № 5 к договору.
В соответствии с пунктом 12.5.
договора при расторжении Договора в одностороннем порядке по основаниям, предусмотренным пунктом 12.3 (задержка начального и/или конечного срока выполнения работ Подрядчиком на срок более 30 дней), Сторона-инициатор (Корпорация) расторжения обязана письменно уведомить другую Сторону (Подрядчика) настоящего Договора о его расторжении за 30 (Тридцать) дней до предполагаемой даты расторжения настоящего Договора. 

Руководствуясь статьями 450.1 и 715 Гражданского кодекса РФ и пунктом 12.5 договора, Корпорация уведомила ЗАО ТСО «Экострой» об отказе от исполнения договора подряда в одностороннем порядке (письмо от 03.07.2015 № 01-02/2635-15) с 10.07.2015 по причине значительного отставания от графика производства работ. 

При расторжении договора Корпорацией был нарушен пункт 12.5 договора в части несоблюдения 30 дневного срока уведомления Подрядчика о расторжении договора.

После расторжения договора с ЗАО ТСО «Экострой» Корпорацией дополнительно приняты, и оплачены работы. 

Общая стоимость работ, выполненных ЗАО ТСО «Экострой», в текущих ценах на 01.03.2014 составила 12,7 % средств, предусмотренных договором.
в) Согласно пункту 2.2. Договора № 389-14 оплата работ производится в течение 10 рабочих дней после подписания акта о приемки выполненных работ по форме КС-2 и справки о стоимости выполненных работ и затрат по форме КС-3.
Оплата выполненных работ произведена полностью, однако в нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ и пункта 2.2 договора оплата была произведена Корпорацией позже предусмотренного договором срока на 132 дня и на 35 дней.

2. В нарушении приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 16.06.2014 № 294/пр при проведении второго конкурса на продолжение работ на Объекте начальная цена договора в ценах на 01.07.2015 была завышена на сумму страховых платежей. 

По итогам конкурса Корпорацией был заключен договор подряда с АО «МСУ-86 ПРОМ» от 21.08.2015 № 593-15 со сроком выполнения работ до 16.04.2016.

Аванс, предусмотренный договором, был перечислен подрядчику 01.09.2015.

а) Анализ определения победителя конкурса показал, что выбор победителя является спорным.

Корпорацией нарушен порядок оценки заявок, определенный приложением № 1 к части III «Информационная карта конкурса» в части неправильно рассчитанного итогового рейтинга АО «МСУ-86 ПРОМ».

При этом снижение итогового рейтинга АО «МСУ-86 ПРОМ» до 49,33 балла не повлекло изменения результатов конкурса, т.к. второй участник, допущенный к участию в конкурсе (ООО «Комфорт Строй»), получил 25,45 балла. 

б) В связи с тем, что строительная площадка была передана АО «МСУ-86 ПРОМ» 26.01.2016, т.е. спустя 5,5 месяца с даты заключения договора, дополнительным соглашением от 15.04.2016 срок окончания работ продлён с 16.04.2016 до 30.10.2016. Одновременно цена договора была уменьшена на стоимость работ, выполненных ЗАО ТСО «Экострой» и оплаченных Корпорацией после расторжения договора с ним.
 в) В нарушение пунктов 9.2 и 9.3 договора обеспечение исполнения договора в виде безотзывной банковской гарантии на срок исполнения обязательств по договору, определённый дополнительным соглашением АО «МСУ-86 ПРОМ», не было представлено. 

г) За период действия договора АО «МСУ-86 ПРОМ» выполнено работ на 31 % стоимости работ, предусмотренных договором.

Согласно протоколу оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе от 18.08.2015 № 16-к/2015-КРКО-3 победителем конкурса признано АО «МСУ-86 ПРОМ» с ценой договора против начальной (максимальной) цены, коэффициент конкурсного снижения составил 0,871.
Выборочной проверкой актов ф. № КС-2 в части применения индексов, расценок, коэффициентов установлено, что в акте ф. № КС-2 от 30.06.16 № 8-4 к сметной стоимости электрооборудования не применён коэффициент конкурсного снижения 0,871, что привело к завышению стоимости работ.

3. В письме от 05.07.2016 АО «МСУ-86 ПРОМ» отказалось от исполнения договора, ссылаясь на своё тяжелое финансовое положение (без подтверждающих документов) и попросило дать согласие на уступку прав и обязанностей генерального подрядчика по договору ЗАО «Калугастройпроект», которое в качестве субподрядной организации выполняло основной комплекс работ по строительству.

а) Анализ документов, представленных ЗАО «Калугастройпроект», показал, что подрядчик не соответствует требованиям, предъявленным заказчиком к участникам закупки в конкурсной документации.

б) В нарушение Положения о закупке, утвержденного Советом Директоров Корпорации, Корпорация заключила соглашение от 08.08.2016 о передаче прав и обязанностей по договору от АО «МСУ-86 ПРОМ» к ЗАО «Калугастройпроект».
в) В нарушение пункта 3.2.9 соглашения ЗАО «Калугастройпроект» не предоставило обеспечение исполнения договора, срок представления которого истек 02.09.2016.

г) В соответствии с пунктом 3.2.1. соглашения от 08.08.2016 о передачи прав и обязанностей по договору подряда от 21.08.2015 № 593-15 ЗАО «Калугастройпроект» обязуется приступить к выполнению работ после подписания настоящего соглашения (с 08.08.2016), и выполнять работы в объёме, предусмотренном проектом, в порядке и в сроки, предусмотренные договором, за исключением работ, фактически выполненных АО «МСУ-86 ПРОМ».

Необходимо отметить, что на момент начала проведения контрольного мероприятия (02.09.2016) документы, подтверждающие факт выполнения работ ЗАО «Калугастройпроект» с момента заключения соглашения, в Корпорации отсутствовали.

Документы представлены ЗАО «Калугастройпроект» в последний день проверки (07.09.2016) без принятия работ заказчиком. 

Согласно представленным документам стоимость работ, выполненных ЗАО «Калугастройпроект» в текущих ценах на 01.07.2015, составила 6,1 % стоимости работ, предусмотренных к выполнению.

4. Общая стоимость работ, выполненных с начала строительства в целом по состоянию на 07.09.2016, в базовых ценах 2001 года сложилась без зимнего удорожания, временных зданий и сооружений, непредвиденных расходов и НДС 18 %, и составила 42,2 % общей стоимости СМР, определённой сметной рабочей документацией по локальным сметным расчётам.
Анализ выполненных работ показал:
1) В полном объёме выполнен только один вид работ по локальному сметному расчёту «Вырубка деревьев».

2) Полностью не выполнены работы в базовом уровне цен 2001 года по 13 локальным сметным расчётам, из них по ЛСР «Вентиляция», «Пожарная сигнализация», «Лифты», «Технологическое оборудование» и др.
3) Подтверждено документально частичное выполнение строительных работ в базовом уровне цен 2001 года по 10 локальным сметным расчётам. 

Выполнение строительных работ в разрезе локальных сметных расчётов варьируется от 4,3 % до 98,0 %. 

Работы по локальным сметным расчётам «Канализация», «Отопление», «Освещение» выполнены лишь в объёме от 12,6 % до 27,4 %.

По локальному сметному расчёту «Общестроительные работы» по состоянию на 07.09.2016 полностью не выполнены объёмы работ по следующим разделам: «Кровля», «Окна ниже 0», «Окна выше 0», «Двери ниже 0», «Двери выше 0», «Наружная отделка», «Приямки», «Металлические лестницы».

В нарушении приложения № 3 к договору подряда от 21.08.2015 № 593-15 график выполнения работ за весь период строительства Объекта не соблюдался.

Согласно данным бухгалтерского учета Корпорации по состоянию на 01.09.2016 у Корпорации числится дебиторская задолженность за АО «МСУ-86 ПРОМ» по договору от 21.08.2015 № 593-15, в то время как все права по указанному договору в соответствии с соглашением от 08.08.2016 были переданы ЗАО «Калугастройпроект».
Акт сверки взаиморасчетов между Корпорацией и ЗАО «Калугастройпроект» представлен в Контрольно-счетную палату 09.09.2016 (в период подготовки акта проверки).

Корпорацией в затраты на строительство Объекта были необоснованно отнесены затраты по трём договорам, в том числе:

– на работы по договору от 30.04.2015 № 548-15, заключенному с ОАО «Калугагражданпроект», на разработку проектно-сметной документации внеплощадочных инженерных сетей, не включенных в проектно-сметную документацию на строительство Объекта. В период проведения контрольного мероприятия бухгалтерией Корпорации затраты на строительство Объекта в бухгалтерском учете были скорректированы;

– на работы по договору от 20.12.2011 № 11-294 с ПК «ГЕО» на выполнение инженерно-геодезических и инженерно-геологических изысканий на земельном участке под жилую застройку площадью 20 га в районе п. Рождествено пригородной зоны Калужской области, при этом доля затрат на инженерно-геологическое изучение земельного участка, которая приходится на земельный участок под строительство детского сада; 

– по договору с ООО СК «ВТБ Страхование» от 01.09.2015 № V50677-0000904 на страхование строительно-монтажных работ в нарушение абзаца 8 пункта 4.25 Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации», утверждённой постановлением Госстроя России от 05.03.2004 № 15/1 (МДС 81-35.2004), исключающей страхование из стоимости строительства. 
В нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ и условий договоров, заключенных с ПК «ГЕО» на выполнение инженерно-геодезических, инженерно-геологических изысканий и инженерно-экологических изысканий, оплата за выполненные работы произведена Корпорацией с нарушением сроков, предусмотренных договорами. 

5. Факты, изложенные в акте проверки, свидетельствуют о том, что Корпорацией, являющейся заказчиком строительства Объекта, не обеспечен ввод объекта в эксплуатацию. 

С момента заключения договора на строительство Объекта с 04.07.2014 прошло 26 месяцев, в то время как нормативный срок строительства Объекта согласно ПОС составляет 10,2 мес. 

На момент проведения контрольного мероприятия объём выполненных строительно-монтажных работ составляет всего 42,2 % объема работ, предусмотренных сводным сметным расчётом.

В то же время оплата работ, включая аванс, произведена Корпорацией в 2015 году в размере 96 % общей стоимости работ. 
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