Информация
по результатам контрольного мероприятия 

«Анализ численности и расходов на оплату труда работников организаций социального обслуживания, подведомственных министерству труда и социальной защиты Калужской области, за 9 месяцев 2016 года»
В соответствии с поручением Губернатора Калужской области от 15.09.2016 № 01-37п/296-16 и пунктом 1.16 плана работы на 2016 год Контрольно-счётной палатой Калужской области проведено контрольное мероприятие «Анализ численности и расходов на оплату труда работников организаций социального обслуживания, подведомственных министерству труда и социальной защиты Калужской области, за 9 месяцев 2016 года».
В ведении министерства труда и социальной защиты Калужской области (далее – Министерство) находятся 52 учреждения социального обслуживания со среднесписочной численностью 3 690,1 чел., в том числе:

· 17 учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов со среднесписочной численностью 1 634,4 чел.;

· 12 центров социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов со среднесписочной численностью – 779,8 чел.;

· 19 учреждений социального обслуживания семьи и детей со среднесписочной численностью – 942,8 чел.;

· 4 учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, со среднесписочной численностью – 333,1 чел.

Анализ использования мощности подведомственных Министерству учреждений показал, что за 9 месяцев 2016 года количество обслуживаемых в стационарной форме в домах-интернатах для престарелых и инвалидов составляет от 101,9 % до 119,6 % плановой мощности. В психоневрологических интернатах количество обслуживаемых в стационарной форме составляет от 108,3 % до 118,3 % плановой мощности.

В социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних количество обслуживаемых составляет от 62,5 % до 115,8 % плановой мощности в стационарной форме и от 60,6 % до 94,7 % в полустационарной форме (при плане 75 %).

В центрах социальной помощи семье и детям количество обслуживаемых в стационарной форме составляет от 87,5 % до 116,7 % плановой мощности и от 73,9 % до 139,5 % в полустационарной форме.

Использование плановой мощности учреждений при осуществлении социального обслуживания на дому в проверяемом периоде находится в пределах от 77,1 % до 116,1 %.

Таким образом, с превышением плановой мощности работали следующие виды учреждений стационарной формы обслуживания:

· дом-интернат для престарелых и инвалидов;

· специальный дом-интернат;

· психоневрологический интернат.

Загруженность указанных учреждений за 9 месяцев текущего года превышает годовую плановую мощность на величину от 1,9 % (ГБУ КО «Еленский дом-интернат для престарелых и инвалидов») до 30,2 % (ГБУ КО «Спас-Деменский дом-интернат для престарелых и инвалидов»).
Несмотря на то, что приказами Министерства продекларированы методы нормирования штатной численности, на практике применяется метод индивидуального регулирования в ручном режиме.

Анализ информации, содержащейся в статистической отчётности формы
№ ЗП-соц по состоянию на 01.10.2016, показывает следующее.

В учреждениях для граждан пожилого возраста и инвалидов наибольший удельный вес в структуре фонда начисленной заработной платы занимает заработная плата среднего и младшего медицинского персонала, а также прочего персонала. По видам учреждений она составляет соответственно:

· психоневрологические интернаты – от 44,5 % до 64,0 % и от 28,9 % до 45,9 %;

· дома-интернаты для престарелых и инвалидов, специальный дом-интернат – от 29,8 % до 58,3 % и от 28,9 % до 54,2 %.

В центрах социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов наибольший удельный вес в структуре начисленной заработной платы занимает заработная плата социальных работников – от 35,2 % до 63,3 % и прочего персонала – от 12,2 % до 40,0 %.

В учреждениях социального обслуживания семьи и детей и учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на долю педагогических работников приходится от 26,9 % до 50,3 % начисленного фонда оплаты труда. Удельный вес начисленной заработной платы прочего персонала варьируется в пределах от 18,5 % до 84,1 %.

Таким образом, в структуре фонда начисленной заработной платы преобладает заработная плата основного персонала с учётом специфики различных учреждений социального обслуживания.

Значительный удельный вес начисленной заработной платы прочего персонала в общем фонде, а также большой диапазон колебаний данного показателя по учреждениям объясняется, с одной стороны отсутствием чётких критериев классификации персонала и включением некоторыми учреждениями в состав прочего персонала управленческих должностей, с другой стороны – необходимостью включения данной категории должностей в штаты даже небольших учреждений с целью обеспечения их нормального функционирования.

В ходе проведённых встречных проверок в 6 учреждениях социального обслуживания, подведомственных Министерству установлено, что в штатных расписаниях должности (специальности, профессии) утверждены в соответствии с квалификационными справочниками, утверждёнными в установленном порядке. Штатные расписания согласованы с Министерством. Изменения (увеличение, сокращение) штатной численности осуществляются с учётом обеспечения учреждений финансовыми средствами на оплату труда. При составлении штатных расписаний учтены требования постановления Правительства Калужской области от 29.03.2013 № 158 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения (2013-2018) в Калужской области».

Сопоставление фактических штатных расписаний с методическими рекомендациями, не отвечающими реальным требованиям времени, и отсутствие нормативных документов по формированию штатной численности учреждений на уровне отраслевых министерств федерального и регионального уровня не позволяет сделать достоверный вывод о достаточности штатной численности и эффективности расходования средств на оплату труда.

При этом о достаточном уровне оптимизации штатной численности свидетельствует незначительный удельный вес начисленной заработной платы работникам по внутреннему совместительству в общем фонде начисленной заработной платы, сложившейся по различным видам учреждений следующим образом:

· учреждения социального обслуживания семьи и детей – от 0,3 % до 7,7 %;

· учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – от 0,9 % до 10,9 %;

· учреждения социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов – от 0,3 % до 7,6 %.

С целью реализации постановления Правительства Калужской области от 29.03.2013 № 158 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения (2013-2018) в Калужской области» разработаны контрольные показатели, направленные на решение одной из задач «дорожной карты» – повышение средней заработной платы социальных работников. Так, в 2016 году необходимо обеспечить:

· предельный уровень соотношения средней заработной платы руководителей организаций социального обслуживания и средней заработной платы работников организаций социального обслуживания за отчетный период – 5 раз;

· соотношение средней заработной платы основного и вспомогательного персонала организаций социального обслуживания (с учетом типа организаций социального обслуживания) – 1:0,85;

· предельную долю оплаты труда работников административно-управленческого персонала в фонде оплаты труда организаций социального обслуживания – не более 40 %.

В учреждениях социального обслуживания, подведомственных Министерству, отношение средней заработной платы руководителей к средней заработной плате всего персонала учреждения варьируется от 2,0 до 3,7 раз, что в пределах установленного показателя. Предельная доля оплаты труда работников административно-управленческого персонала в фонде оплаты труда учреждений варьируется от 5,0 % до 28,0 %, что не превышает 40 %, установленных «дорожной картой».

Соотношение средней заработной платы основного и вспомогательного персонала не выполняется по пяти центрам социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Средняя заработная плата вспомогательного персонала в учреждениях данного типа превышает среднюю заработную плату основного персонала в связи с тем, что часть работников основного персонала (социальные работники) работает менее чем на одну ставку.

Приведённые данные свидетельствуют о том, что выполнение задачи «дорожной карты» – повышение средней заработной платы социальных работников – по состоянию на 01.10.2016, в основном, обеспечивается.

Исходя из вышеизложенного, в целях единообразного похода к определению численности и соотношения должностей и профессий Контрольно-счётная палата Калужской области предложила министерству труда и социальной защиты Калужской области провести работу по реализации полномочий, предусмотренных пунктом 5 статьи 8 Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», в части утверждения нормативов штатной численности подведомственных организаций социального
В соответствии с решением Коллегии Палаты от 21.10.2016 (протокол № 34) министерству труда и социальной защиты Калужской области направлено представление от 24.10.2016 № 05-043 с предложениями по устранению выявленных недостатков.
