ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Последующий контроль исполнения представления Контрольно-счётной палаты Калужской области от 18.11.2015 № 03-039, направленного в адрес администрации муниципального района «Козельский район», по результатам проверки целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2013-2014 годах бюджету МР «Козельский район»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011         № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 2.2 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 03.10.2016 № 49-п. 

Результаты последующего контроля показали, что предложения, изложенные в представлении, направленном в адрес Главы администрации МР «Козельский район», исполнено в полном объёме.

Незаконного и нецелевого расходования бюджетных средств в ходе проведения последующего контроля не установлено.

Учитывая вышеизложенное, предлагаю утвердить отчет по результатам последующего контроля исполнения представления Контрольно-счётной палаты Калужской области от 18.11.2015 № 03-039, направленного в адрес администрации муниципального района «Козельский район», по результатам проверки целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2013-2014 годах бюджету МР «Козельский район».

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
