Информация
по результатам контрольного мероприятия

«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета в 2014-2015 годах бюджету муниципального района «Город Киров и Кировский район»


Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011  № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.4.3 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и распоряжения  о проведении    контрольного мероприятия от 19 октября 2016 года                        № 54-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.


1.Нецелевое расходование бюджетных средств не установлено.


2. Незаконное расходование бюджетных средств, в части:

- произведённых доплат педагогическим работникам десяти общеобразовательных организаций за выполнение функций и обязанностей, не относящихся к реализации основных общеобразовательных программ (за ведение воинского учёта, за работу с военкоматом, руководство районными методическими объединениями, руководство ремонтной бригадой и другие виды доплат)   (статья 8 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании), статья 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) и Закон Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений» (с изменениями и дополнениями) (далее – Закон № 428-ОЗ);

 - выплаты премий и надбавок работникам шести образовательных учреждений и трёх дошкольных организаций, не предусмотренных данными положениями об  оплате труда  или  в размере,  превышающем установленные положения (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения об оплате труда на 2015/2016 учебный год);
- установления и выплаты базовых окладов работникам шести образовательных организаций в размерах, превышающих утвержденные Законом № 163-ОЗ (Закон № 163-ОЗ);
-  приёма на работу совместителей в образовательные учреждения и оплаты их труда за время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (не может превышать четырёх часов в день и 16 часов в неделю) (статья 284 Трудового кодекса Российской Федерации);
- оплаты труда водителя образовательного учреждения при отсутствии автомобиля на балансе учреждения (Закон № 163-ОЗ);

 - доплаты директору образовательного учреждения за фактическое количество проведённых учебных часов (преподавательская деятельность) без согласования с учредителем (администрация Района) и без оформления соответствующих распорядительных документов (статья 145 Трудового кодекса Российской Федерации);
- установления рабочему по комплексному обслуживанию зданий в размере, превышающем утвержденный Законом № 163-ОЗ, а также установления повышающего коэффициента старшему воспитателю дошкольной организации при отсутствии решения аттестационной комиссии о присвоении ему данной квалификационной категории (Закон № 163-ОЗ);

- выплаты премии за III квартал 2014 года четырём муниципальным служащим отдела опеки и попечительства Кировской районной администрации, не предусмотренной Законом (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 6 Закона Калужской области от 26.09.2005  № 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями» (далее – Закон № 120-ОЗ) и Закон Калужской области от 03.12.2007 № 382-ОЗ «О муниципальной службе в Калужской области» (далее – Закон № 382-ОЗ); 
- доплаты из стимулирующего фонда оплаты труда поварам образовательного учреждения за полный охват горячим питанием детей в каникулярное время) (Закон № 428-ОЗ и Положения об оплате труда на 2015/2016 учебный год);
- оплаты излишне предоставленных дней отпуска логопеду образовательного учреждения (Постановление Правительства Российской Федерации от 14.05.2015 № 466 «О ежегодных основных удлинённых оплачиваемых отпусках»);

- оплаты труда медицинской сестры по массажу в дошкольном образовательном учреждении (статья 41 Закона об образовании и Закон № 163-ОЗ);  
- доплаты за стаж работникам дошкольного образовательного учреждения (Закон № 163-ОЗ);

- выплаты премии в связи с профессиональным праздником Днём социального работника, не предусмотренной Положением об установлении системы оплаты труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и рабочих, осуществляющих профессиональную деятельность по должностям рабочих и служащих, утверждённым постановлением Кировской районной администрации (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 6 Закона № 120-ОЗ и Закон № 382-ОЗ).

3. Неэффективное расходование бюджетных средств, в части:

- произведённых образовательными организациями выплат премий в связи с юбилейными и праздничными датами и по результатам труда без учёта показателей эффективности (Закон № 428-ОЗ);

- неиспользования в течение 2016 года по назначению автобуса для осуществления перевозок пассажиров по пригородным маршрутам регулярного сообщения муниципального района, в том числе инвалидов и других перевозок пассажиров (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации);

- оплаты неустойки, процентов за пользование чужими денежными средствами и расходов по оплате государственной пошлины  (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации); 

- оплаты работ по устройству покрытий из горячих асфальтобетонных смесей на площади 108,5 кв. м в рамках благоустройства территории жилого дома, которое было демонтировано для устройства нового покрытия из бетона (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

4. Временное отвлечение средств областного бюджета, в части возврата неиспользованных остатков межбюджетных трансфертов на 01.01.2014, предоставленных из областного бюджета бюджету муниципального района «Город Киров и Кировский район» с нарушением срока (статья 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 19 Закона Калужской области от 28.11.2013 № 508-ОЗ «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»). 
5. Прочие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области в части:

- сроков внесения изменений в Решение о бюджете МР «Город Киров и кировский район» (статья 5 Бюджетного кодекса РФ и подпункты 3 и 4 статьи 242 Бюджетного кодекса РФ);

- невозврата поселениями Района в областной бюджет остатков средств межбюджетных трансфертов областного бюджета (статья 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 19 Закона Калужской области от 27.11.2014 № 647-ОЗ «Об областном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», статья 18 Закона Калужской области от 18.12.2015 № 36-ОЗ «Об областном бюджете на 2016 год»);
-несоблюдения в общеобразовательных организациях Района утверждённого норматива на обеспечение и организацию учебного процесса (расходы были произведены в меньшем объёме) (Закон № 272-ОЗ);

- неисполнения в установленный срок  контракта (статьи 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации, часть 5 статьи 9 Федерального закона 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 94-ФЗ);
 - заключения муниципального контракта без доведенных лимитов бюджетных обязательств по средствам областного бюджета (статья 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации);
- увеличения стоимости контракта в связи с дополнительными объемами работ (статья 9 Федерального закона № 94-ФЗ);

- несвоевременной оплаты заказчиком выполненных работ (товаров и услуг), а также в части нарушения подрядчиками сроков выполнения работ по 4 муниципальным контрактам (статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статья 34 Закона № 44-ФЗ);
- несвоевременной регистрации имущества и предоставления недостоверной бухгалтерской отчетности (Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»).

В адрес администрации МР ««Город Киров и кировский район»  направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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