Информация
о результатах контрольного мероприятия
	
	«Проверка формирования доходов местного бюджета от платежей, поступающих от управления и распоряжения земельными ресурсами в муниципальном районе «Бабынинский район»
за период 2015 года и 9 месяцев 2016 года»

	


Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.5 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год.

В результате контрольного мероприятия установлено следующее.
Налоговые и неналоговые доходы местных бюджетов от использования и распоряжения земельными ресурсами складываются из:
· земельного налога, администрируемого инспекциями федеральной налоговой службы;

· доходов от арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования;

· доходы от арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах муниципального образования;

· доходы от продажи земельных участков;

· доходы от продажи права аренды земельных участков.
В проверяемом периоде администраторами указанных неналоговых доходов являлись администрация муниципального района «Бабынинский район» и администрация городского поселения «Посёлок Воротынск».

Налоговые ставки по земельному налогу установлены нормативными правовыми актами представительных органов сельских поселений и городского поселения в соответствии со статьёй 394 Налогового кодекса РФ. Налоговая база определяется как кадастровая стоимость земельных участков, признаваемых объектом налогообложения в соответствии со статьёй 389 Налогового кодекса РФ. Кадастровая стоимость земельных участков определена в соответствии с земельным законодательством Российской Федерации.
В соответствии со статьёй 39 Земельного кодекса РФ продажа земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, осуществляется на торгах, проводимых в форме аукционов. Договор аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, также заключается на торгах, проводимых в форме аукциона.

Начальной ценой предмета аукциона по продаже земельного участка является рыночная стоимость такого земельного участка, определенная в соответствии с Федеральным законом от 29 июля 1998 года № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».
Начальная цена предмета аукциона на право заключения договора аренды земельного участка устанавливается в размере ежегодной арендной платы, определенной по результатам рыночной оценки в соответствии с Федеральным законом «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

Администрацией МР «Бабынинский район» осуществляется мониторинг использования земельных участков из состава земель сельскохозяйственного назначения, а также действия по выявлению собственников невостребованных земельных долей в праве общей долевой собственности на данные земельные участки. В случаях признания в установленном порядке невостребованности земель в судебном порядке решается вопрос о признании права муниципальной собственности на земельные участки, выделенные за счёт невостребованных земельных долей.

С 2010 года по настоящее время решениями суда признано право муниципальной собственности на земельные участки из категории земель сельскохозяйственного назначения общей площадью более 1 613 га.

Вследствие систематической работы, проводимой администрацией МР «Бабынинский район» по изъятию неиспользуемых земель, в проверяемом периоде необходимость данной процедуры отсутствовала.
В соответствии со ст. 44 Земельного кодекса РФ, ст. 30.2 Федерального закона от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» на основании заявления собственника земельного участка или земельной доли осуществляется государственная регистрация прекращения права собственности на земельный участок или земельную долю вследствие отказа от соответствующего права собственности. В проверяемом периоде на основании заявлений собственников земельных участков была проведена государственная регистрация прекращения права собственности на 4 земельных участка общей площадью 5,67 га и проведена государственная регистрация права собственности за МР «Бабынинский район» Калужской области.

В соответствии с частью 5 статьи 51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления ведут реестры муниципального имущества в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Правовое регулирование аренды земельных участков осуществляется в рамках норм, установленных Гражданским кодексом Российской Федерации с учётом особенностей, установленных Земельным кодексом Российской Федерации.

Расчёт арендной платы за земельные участки в проверяемом периоде производился на основании решения Районного Собрания МО «Бабынинский район» от 19.11.2009 № 393 «Об утверждении Положения «Об установлении процентных ставок и поправочных коэффициентов, применяемых для расчета арендной платы арендаторам земельных участков, расположенных на территории МР «Бабынинский район».

В настоящее время указанный порядок, регулирующий арендные отношения, требует корректировки в связи с утратой силы отдельных положений нормативных правовых актов Российской Федерации и Калужской области.


Комиссией по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины за 9 месяцев 2016 года проведено 10 заседаний, на которых заслушано 24 должника по арендной плате и земельному налогу. Однако по состоянию на 01.11.2016 общая сумма задолженности по указанным платежам в районе составила более 3 млн руб., что свидетельствует о недостаточной эффективности деятельности данной комиссии. Кроме того, за истекший период текущего года на заседания комиссии не приглашались наиболее крупные должники по арендной плате за землю.
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