ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия  «Проверка использования средств, направленных на подготовку рабочих кадров и специалистов для высокотехнологичных производств, включая приобретение современного учебно-лабораторного и учебно-производственного оборудования в 2014-2015 годах в рамках реализации государственной программы Калужской области «Развитие образования в Калужской области» и государственной программы Калужской области «Экономическое развитие в Калужской области»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011         № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.1.16 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 18.10.2016 № 53-п. 

В ходе проведения контрольного мероприятия  «Проверка использования средств, направленных на подготовку рабочих кадров и специалистов для высокотехнологичных производств, включая приобретение современного учебно-лабораторного и учебно-производственного оборудования в 2014-2015 годах в рамках реализации государственной программы Калужской области «Развитие образования в Калужской области» установлено неэффективное расходование на приобретение фармацевтического оборудования в сумме 36 080,0 тыс. руб.

Установлено иные нарушения и недостатки:

На момент проверки  обучение специалистов предприятий фармкластера в Центре практического обучения и подготовки специалистов, созданного на базе кафедры фармацевтики НИЯУ «МИФИ»,  не проводится из-за технических причин, выявленных при установке таблеточного пресса  в лаборатории модуля «чистого помещения». В лаборатории проводятся занятия и  научные исследования студентами кафедры фармацевтики филиала НИЯУ «МИФИ».
По состоянию на 01.10.2016 средства, полученные ОАО АИРКО в рамках Соглашения ИТК-15, были израсходованы на реализацию мероприятий, предусмотренных программой развития пилотного инновационного территориального кластера «Кластер фармацевтики, биотехнологий и  биомедицины» не в полном объеме (получено 28 500,0 тыс. руб., использовано -14 496,5 тыс. руб., или  50,9 %). 

В период согласования акта Контрольно-счетной палатой было получено письмо ОАО АИРКО от 29.11.2016 № 248, в котором представлены сведения по состоянию на 29.11.2016 о полном расходовании полученных средств федерального бюджета в сумме 28 500 тыс. руб. 
ГАОУ СПО «Калужский колледж информационных технологий и управления» (после переименования – Калужский технический колледж) (Колледж) по рекомендации министерства образования  и науки Калужской области с целью подготовки специалистов для концерна «ПСМА Рус» по программам дополнительного профессионального обучения и переобучения заключил с ОАО «Корпорация развития Калужской области договор займа № 229-13 от 12.04.2013 в размере 10 000,0 тыс. руб. сроком на 3 года. 
Обязательства ГАОУ СПО «Калужский технический колледж»  по соглашению, заключенному между министерством образования, ООО «ПСМА Рус» и Колледжем, о сотрудничестве в области подготовки в 2013 году 1 000 специалистов для ООО «ПСМА Рус» в рамках реализации соглашения о сотрудничестве в сфере выполнения инвестиционного проекта в сфере автомобилестроения выполнены. Однако возмещение затрат на эти цели в сумме 10 000,0 тыс. руб. из областного бюджета со стороны министерства образования до настоящего времени не произведено.
ГАОУ СПО «Калужский технический колледж» в 2015 году было передано оборудование КГУ им. К.Э. Циолковского по договору безвозмездного пользования  от 02.11.2015 № 02/11-15 на срок до 01.11.2020 на общую сумму 36 080,0 тыс. руб. 

Установлено, что из 69 ед. оборудования на кафедре химии используются для обучения 34 прибора. Остальные 26 ед. оборудования общей балансовой стоимостью 20 886,1 тыс. руб., полученного в безвозмездное пользование, не используются

До настоящего времени КГУ им К.Э. Циолковского не принял мер по  использованию всего комплекта оборудования по назначению.
С ноября 2015 года  со стороны Колледжа и  министерства экономического развития области не было принято мер к инновационному научно-образовательному центру «Виртуальные и симуляционные технологии» (ИНОЦ), созданному в КГУ им. К.Э. Циолковского,  по эффективному использованию оборудования, приобретенного за счет бюджетных средств для проведения фундаментальных и прикладных научных исследований по различным биологическим, биотехническим и медицинским направлениям, а также организации обучения, переподготовки  и повышения квалификации работников медицинских организаций области.

По результатам проверки в целях устранения выявленных нарушений и недостатков предлагается направить представления в министерство образования и науки и министерство экономического развития Калужской области  следующего содержания. 

Министерству образования и науки Калужской области  

Выделить средства ГАОУ СПО «Калужский технический колледж» в сумме 10000,0 тыс. руб. на возмещение затрат по соглашению, заключенному между министерством образования, ООО «ПСМА Рус» и Колледжем.

Осуществлять контроль за использованием фармацевтического оборудования, находящегося в оперативном управлении ГАОУ СПО «Калужский технический колледж» и переданного им КГУ им. К.Э. Циолковского по договору безвозмездного пользования  от 02.11.2015 № 02/11-15 на срок до 01.11.2020. 

При расходовании средств обеспечить соблюдение действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области, не допуская их незаконного, нецелевого и неэффективного (нерезультативного) использования.

Министерству экономического развития  Калужской области

В целях реализации проекта по обучению специалистов для предприятий фармкластера в Центре практического обучения и подготовки специалистов, созданного на базе кафедры фармацевтики НИЯУ «МИФИ»,   оказать содействие по запуску в эксплуатацию таблеточного пресса. 

Установить контроль за использованием фармацевтического оборудования, находящегося в оперативном управлении ГАОУ СПО «Калужский технический колледж» и переданного им КГУ им. К.Э. Циолковского по договору безвозмездного пользования  от 02.11.2015 № 02/11-15 в соответствии с пунктом 3.77. Положения о министерстве экономического развития Калужской области, утвержденного постановлением Правительства Калужской области от 23.09.2016 № 511 «О министерстве экономического развития Калужской области» на срок до 01.11.2020. 

В адрес министерства образования и науки Калужской области и министерства экономического развития Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
