Информация 

по результатам контрольного мероприятия 

«Проверка осуществления министерством конкурентной политики Калужской области в 2014-2015 годах функций по обеспечению реализации государственной политики в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области, организации мониторинга закупок для обеспечения нужд Калужской области, а также по методологическому сопровождению деятельности заказчиков, осуществляющих закупки для обеспечения нужд Калужской области, и исполнению иных функций в сфере закупок. Контроль результатов реализации подпрограммы «Совершенствование государственного управления и регулирования в Калужской области» государственной программы «Экономическое развитие в Калужской области», включая проверку соблюдения действующего законодательства при использовании бюджетных средств, выделенных в 2014-2015 годах»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.8 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2016 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 22 ноября 2016 года № 60-П.

По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.
Министерство конкурентной политики Калужской области

1. С целью реализации на территории Калужской области Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) министерством конкурентной политики был разработан и утвержден заместителем Губернатора Калужской области План мероприятий по правовому и методическому обеспечению перехода региона на контрактную систему на период 2013-2014 годов (далее – План мероприятий).

В соответствии с Планом мероприятий за период с декабря 2013 года по 2015 год было принято 33 региональных и ведомственных нормативных правовых акта (далее – НПА), регулирующих закупочную деятельность заказчиков, в том числе 3 НПА, регулирующих вопросы нормирования закупок, 2 НПА, регулирующих вопросы планирования закупок.
Разработанные и принятые НПА позволили осуществить переход на контрактную систему в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд в Калужской области.

Принятые НПА направлены на повышение эффективности и прозрачности осуществления закупочной деятельности, а также предотвращение коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок.
Полномочия по регулированию, мониторингу, методологическому сопровождению контрактной системы, по содействию развития конкуренции в Калужской области возложены на управление государственных закупок министерства конкурентной политики Калужской области.

В 2014 году управление государственных закупок состояло из 4 отделов с общей численностью 28 человек.

В 2015 году численность управления государственных закупок составила 40 человек в 5 отделах управления.

В проверяемом периоде управлением государственных закупок осуществлялся сбор и анализ информации о закупочной деятельности заказчиков более чем по 20 показателям (по способам закупок, совместным процедурам, по эффективности использования средств областного бюджета, по исполнению планов-графиков главными распорядителями бюджетных средств и т.д.).

В 2014-2015 годах от федеральных и региональных органов власти и их структурных подразделений поступило 170 запросов (75 запросов – в 2014 году, 95 – в 2015 году), по которым проводился мониторинг, и направлялась соответствующая информация.

Методологическое сопровождение деятельности заказчиков осуществлялось министерством конкурентной политики, а также бюджетным специализированным учреждением «Фонд имущества Калужской области» (далее – Фонд или учреждение), подведомственным министерству конкурентной политики, которое взяло на себя организацию обучения заказчиков Калужской области по законодательству о контрактной системе.

За период с 07.10.2013 по 31.12.2015 было организовано проведение 28 курсов повышения квалификации по программе «Управление государственными и муниципальными закупками». Повысили квалификацию с получением удостоверения о повышении квалификации 2 233 специалиста, в том числе: 

- 684 чел. – в 2013 году;

- 1 384 чел. – в 2014 году;

- 165 чел. – в 2015 году.

В рамках организации закупок для государственных заказчиков, органов исполнительной власти, казённых и бюджетных учреждений Калужской области министерство конкурентной политики выполняло следующие функции:

- подготовку закупочной документации (включая корректировку технических заданий) и её размещение в единой информационной системе www.zakupki.gov.ru;

- формирование закупочной комиссии;

- проведение и сопровождение процедуры закупок конкурентными способами по отбору поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

В 2014 году для обеспечения государственных нужд Калужской области путем проведения конкурентных способов закупок было завершено проведение 11 554 процедур на общую сумму 13 638,0 млн руб., в том числе 10 020 процедур, признанных состоявшимися и несостоявшимися по причине соответствия только одной заявки установленным требованиям на общую сумму 11 751,5 млн руб. 

Экономия бюджетных средств составила 1 368,6 млн руб., или 10,0 % общей стоимости завершенных процедур.

В 2015 году для обеспечения нужд Калужской области завершено проведение 8 681 конкурентной процедуры на общую сумму 21 410,0 млн руб., в том числе 7 936 процедур, признанных состоявшимися и несостоявшимися по причине соответствия только одной заявки установленным требованиям на общую сумму 19 980,1 млн руб. 

Экономия бюджетных средств составила 1 428,6 млн руб., или 6,7 % общей стоимости закупок.

В 2015 году по сравнению с 2014 годом общее количество завершённых процедур снизилось на 24,9 %, или на 2 873 процедуры, при этом стоимостный показатель по итогам завершённых процедур увеличился на 57,0 %, или на 7 772,0 млн руб. 

Сумма экономии бюджетных средств в 2015 году увеличилась на 60,0 млн руб., или на 4,4 % по сравнению с 2014 годом.

В 2015 году по сравнению с 2014 годом доля региональных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по количественному показателю снизилась на 15,1 %, или на 2 492 процедуры. При этом доля победителей из других регионов по стоимостному показателю выросла на 8 761,4 млн руб., или на 102,5 %. Это объясняется проведением в I полугодии 2015 года конкурса № 0137200001215001792 с предметом контракта «Выбор генерального подрядчика на право заключения государственного контракта на выполнение работ по строительству обхода г. Калуги на участке Секиотово-Анненки с мостом через реку Оку» и начальной (максимальной) ценой контракта 10 518,5 млн руб., победителем которого была признана организация из другого региона.

Снижение общего количества завершенных процедур в 2015 году по сравнению с 2014 годом на 24,9 % связано с внедрением практики совместных закупок.

Показатели 2015 года по совместным процедурам закупок по сравнению с 2014 годом увеличились:

- по количеству процедур на 86,1 %, или на 230 процедур закупок;

- по стоимости процедур в 2,7 раза, или на 343,9 млн руб.;

- по экономии бюджетных средств в 2,1 раза, или на 46,1 млн руб.

Министерством конкурентной политики в соответствии с возложенными на него полномочиями проводилась работа по обеспечению реализации единой государственной политики в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Калужской области с целью обеспечения принципов открытости, прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения конкуренции, профессионализма заказчиков, стимулирования инноваций, ответственности за результативность обеспечения государственных и муниципальных нужд, эффективности осуществления закупок при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

2. В ходе контроля результатов реализации подпрограммы «Совершенствование государственного управления и регулирования в Калужской области» государственной программы «Экономическое развитие в Калужской области», включая проверку соблюдения действующего законодательства при использовании бюджетных средств, выделенных в 2014-2015 годах, установлено следующее.

Постановлением Правительства Калужской области от 23.12.2013 № 716 утверждена государственная программа Калужской области «Экономическое развитие в Калужской области», которая включает в себя подпрограмму «Совершенствование государственного управления и регулирования в Калужской области» (далее – Подпрограмма).

Для решения задач, определённых Подпрограммой, предусмотрено проведение 11 основных мероприятий по 2 направлениям, а именно: 

- информатизация и автоматизация процессов государственного управления и регулирования;

- создание стимулов, способствующих повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Калужской области.

Из общего объёма утверждённых бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий Подпрограммы в сумме 41 249,9 тыс. руб. в 2014 году и 33 649,3 тыс. руб. в 2015 году наибольший объём бюджетных ассигнований утверждён министерству конкурентной политики – 34 663,5 тыс. руб. (84,0 %) в 2014 году и 28 845,9 тыс. руб. (85,7 %) – в 2015 году.

Для решения задач, определённых Подпрограммой, предусмотрено выполнение 5 мероприятий в 2014 году и 3 мероприятий в 2015 году.

В проверяемом периоде все мероприятия Подпрограммы выполнялись, при этом анализ финансового обеспечения показал наличие кредиторской задолженности у участников реализации мероприятий, что свидетельствует о неритмичном финансировании Подпрограммы в целом.

Целевой индикатор «Доля электронного документооборота при осуществлении государственных и муниципальных закупок в сфере контрактной системы от общего документооборота в данной сфере»  в 2014 году не выполнен (исполнение – 33,8%), в 2015 году – перевыполнен (102,8%).

При этом при расчёте фактического значения данного индикатора министерством конкурентной политики учитывались только государственные закупки без учёта муниципальных. 

Согласно пояснению министерства конкурентной политики в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 06.06.2014 № 346 «Об органе исполнительной власти Калужской области, уполномоченном на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для государственных заказчиков Калужской области» на министерство возложены полномочия по определению поставщиков для государственных заказчиков Калужской области. В результате министерство конкурентной политики не обладает полномочиями по осуществлению муниципальных закупок, в связи с чем заявки на осуществление муниципальных закупок в данное министерство не поступают. 
Фактическое значение целевого индикатора Подпрограммы «Доля организаций в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, утилизации отходов, тарифное решение которым установлено при помощи единой информационно-аналитической системы Калужской области, от общего количества организаций, к которым применяется тарифное регулирование» составило 44,6 %, что не соответствует значению показателя, отражённого в отчёте по Подпрограмме за 2015 год – 45 %. Таким образом, по данному индикатору отмечено небольшое отклонение на 0,4 %, в результате чего сложилось невыполнение указанного показателя. На оценку эффективности реализации Подпрограммы незначительное невыполнение данного показателя не повлияло.

Незначительное отклонение фактических показателей развития экономики от прогнозируемых в 2014-2015 годах по целевому индикатору  «Отклонение фактических показателей развития экономики от прогнозируемых в предыдущем году (не более) (4,6 % – в 2014 году, 5,64 % – в 2015 году) свидетельствует о высокой достоверности прогноза в нестабильных экономических условиях. 

Комплексная оценка эффективности реализации Подпрограммы в 2014 году составила 78 %, что свидетельствует о неудовлетворительном уровне эффективности.

В 2015 году комплексная оценка эффективности реализации Подпрограммы составила 100 %, что свидетельствует о высоком уровне эффективности.

3. В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены нарушения действующего законодательства в общей сумме 36,6 тыс. руб., из них:

3.1. Нецелевого и незаконного использования средств областного бюджета не выявлено.

3.2. Нерезультативное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) составило 36,6 тыс. руб. (2015 год) в части оплаты министерством конкурентной политики пеней согласно решению Арбитражного суда Калужской области от 23.09.2015 дело № А23-3954/2015 по исполнению государственного контракта от 05.12.2014 № 0137200001214009035-0017582-01 между министерством и ООО «Комптрейд» на поставку компьютерного оборудования на сумму 770,6 тыс. руб.

4. В ходе выборочной проверки установлены следующие нарушения, не имеющие стоимостной оценки, в том числе:

а) при исполнении бюджетов, в части:

- расчёта бюджетным специализированным учреждением «Фонд имущества Калужской области» нормативных затрат на коммунальные услуги, а также по подстатье КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» и по статье КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» на 2014 год. При этом применяемый расчёт нормативных затрат не повлек увеличения суммы финансового обеспечения выполнения государственного задания на выполнение государственных работ на 2014 год (постановление Правительства Калужской области от 21.03.2011 № 142 «Об утверждении положения о порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Калужской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания», приказ министерства конкурентной политики от 29.11.2011 № 702 «Об утверждении порядка определения нормативных затрат на выполнение государственных работ и нормативных затрат на содержание имущества бюджетного специализированного учреждения «Фонд имущества Калужской области»; 
б) при осуществлении государственных закупок, в части:

- несоблюдения сроков оплаты выполненной работы и оказанной услуги по государственному контракту от 25.12.2014 № 0137200001214009128 на сумму 950,0 тыс. руб., заключенному министерством конкурентной политики и ЗАО «Нау-сервис» на модернизацию программной части и программно-аппаратного комплекса (статья 309 Гражданского кодекса РФ, статья 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) и условий государственных контрактов);

- несоблюдения сроков оплаты за выполненные работы по 4 государственным контрактам, заключенным министерством конкурентной политики в 2013 году на общую сумму 4 047,7 тыс. руб. (статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, часть 5 статьи 9 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных, муниципальных нужд» и условия 4 государственных контрактов);
- несвоевременной оплаты министерством тарифного регулирования  выполненных работ по 3 государственным контрактам на общую сумму 3 662,8 тыс. руб. (статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статья 34 Закона № 44-ФЗ  и  условия 3 государственных контрактов).  
В адрес министерства конкурентной политики Калужской области, министерства тарифного регулирования Калужской области и Фонда направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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