ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, выделенных на функционирование министерства культуры и туризма Калужской области в 2015‑2016 годах»
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

Неэффективное использование имущества:
- на момент передачи штатной численности из министерства культуры и туризма Калужской области в управление по охране объектов культурного наследия Калужской области и увольнения работников (21.09.2015) за работниками осталась задолженность по заработной плате за неотработанные дни отпуска;

- оплата пеней в связи с несвоевременным перечислением платежей в государственные внебюджетные фонды.

Нарушения при осуществлении государственных закупок:
- в нарушение пункта 12 Регламента проведения министерством культуры и туризма Калужской области ведомственного контроля в сфере закупок для государственных нужд Калужской области в отношении подведомственных заказчиков, утверждённого приказом министерства культуры и туризма Калужской области от 17.07.2014 № 254, ведомственный контроль в проверяемом периоде осуществлялся по 6 проверкам комиссией в составе двух человек;
- в нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и условий договоров не выполнены обязательства в установленный срок по 22 контрактам, заключенным и исполненным в 2015 году на общую сумму 2 603,2 тыс. руб., в 2016 году – по 19 контрактам на общую сумму 39 406,6 тыс. руб.;
- нарушение пункта 10 Постановления Правительства РФ от 05.06.2015 № 554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг»  изменения в план-график в части уменьшения объёма закупок министерством культуры и туризма Калужской области не вносились.
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