Информация об основных итогах контрольного мероприятия

«Проверка отдельных вопросов использования в 2015-2016 годах министерством сельского хозяйства Калужской области средств федеральных субвенций на реализацию переданных полномочий в области охоты, охраны объектов животного мира и водных биологических ресурсов»

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.15 плана работы Контрольно-счетной палаты Калужской области на 2017 год и распоряжением о проведении контрольного мероприятия от 25.09.2017 № 42-п.
В результате контрольного мероприятия установлено следующее.
1.  Полномочия в области охоты, охраны объектов животного мира и водных биологических ресурсов в министерстве сельского хозяйства Калужской области (далее – Министерство) исполняет управление по охране и использованию объектов животного мира и водных биологических ресурсов (далее – Управление).
Субвенции на осуществление передаваемых полномочий в области охоты, охраны объектов животного мира и водных биологических ресурсов включаются в состав единой субвенции бюджетам субъектов РФ, которая поступает в доходы областного бюджета из федерального бюджета.

Согласно пунктам 7 и 8 Постановления Правительства Российской Федерации от 27.03.2013 № 275 «Об утверждении правил формирования и предоставления из федерального бюджета единой субвенции бюджетам Российской Федерации» определено, что в целях оценки результативности предоставления бюджетам субъектов РФ единой субвенции Правительством РФ утверждаются целевые показатели эффективности деятельности органов государственной власти субъектов РФ по осуществлению переданных им полномочий РФ.
Необходимо отметить, что нормативными правовыми актами не определены финансовые санкции или уменьшение размера субвенций, формирующих единую субвенцию, при невыполнении целевых показателей. Нормативными правовыми актами также не определены порядок (правила) оценки эффективности расходования средств субвенций, формирующих единую субвенцию.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.06.2006 № 371 утверждены Правила предоставления из федерального бюджета субвенций бюджетам Российской Федерации на реализацию полномочий в области охраны и использования охотничьих ресурсов, Постановлением Правительства РФ от 29.12.2007 № 975 – Правила предоставления из федерального бюджета субвенций бюджетам РФ на осуществление отдельных полномочий РФ в области охраны и использования объектов животного мира (за исключением водных биологических ресурсов). Порядок (правила) использования субвенций на осуществление переданных полномочий в области охоты, охраны объектов животного мира и водных биологических ресурсов нормативными правовыми актами не определён.
Согласно пункту 14 Постановления № 275 объемы расходов на осуществление переданных Калужской области полномочий в области охоты, охраны объектов животного мира и водных биологических ресурсов были утверждены законами Калужской области об областном бюджете на соответствующий год. 
В проверяемом периоде согласно пункту 14 Постановления № 275 по предложению министерства сельского хозяйства Калужской области согласно уведомлениям министерства финансов Калужской области об изменении показателей сводной бюджетной росписи по расходам и лимитов бюджетных обязательств (далее – уведомления министерства финансов) в утвержденные объемы субвенций по переданным полномочиям были внесены изменения. Изменения были утверждены законами Калужской области об областном бюджете на 2015 и 2016 год. Согласно письму министерства финансов Калужской области от 28.09.2017 № 02-03/6692-17 информация о внесенных изменениях в объемы расходов областного бюджета на осуществление переданных полномочий в рамках единой субвенции была доведена до Минфина России.

Согласно Закону Калужской области от 23.06.2016 № 99-ОЗ «Об исполнении областного бюджета за 2015 год» кассовые расходы за 2015 год в разрезе субвенций сложились следующим образом:

- 5 004,4 тыс. руб., или 99,9 % уточненной бюджетной росписи – на использование охотничьих ресурсов по федеральному государственному охотничьему надзору, выдаче разрешений на добычу охотничьих ресурсов и заключению охотхозяйственных соглашений, в том числе: 5 002,9 тыс. руб. –расходы на выплаты персоналу и 1,5 тыс. руб. – на иные закупки товаров, работ и услуг. Остаток неиспользованных средств в сумме 3,6 тыс. руб. был возвращен в доход федерального бюджета в соответствии с действующим законодательством;

- 93,4 тыс. руб., или 100,0 % уточненной бюджетной росписи – на использование охотничьих ресурсов (за исключением полномочий Российской Федерации по федеральному государственному охотничьему надзору, выдаче разрешений на добычу охотничьих ресурсов и заключению охотхозяйственных соглашений) на иные закупки товаров, работ и услуг.

Согласно Закону Калужской области от 21.07.2017 № 206-ОЗ «Об исполнении областного бюджета за 2016 год» кассовые расходы за 2016 год на выполнение полномочий в области охоты составили 10 505,2 тыс. руб., или 100,0 % уточненной бюджетной росписи, а именно: 7 276,8 тыс. руб. – выплаты персоналу; 3 228,4 тыс. руб. – закупки.

2. В ходе проверки установлены нарушения действующего законодательства, а именно:

- в нарушение статьи 33 Федерального закона от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2016 году Министерством произведены расходы за счет средств субвенции на исполнение полномочий в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов на оплату труда трех работников Министерства при выполнении ими дополнительной работы, не связанной с исполнением переданных полномочий в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, с нарушением полномочий получателя бюджетных средств по обеспечению целевого характера использования бюджетных ассигнований, установленных подпунктом 3 пункта 1 статьи 162 Бюджетного кодекса РФ, и содержат в соответствии с пунктом 1 статьи 306.4 Бюджетного кодекса РФ признаки нецелевого расходования средств вышеуказанной субвенции;

- в нарушение п. 2 приказа Минприроды России от 05.05.2014 № 201 «Об утверждении значений целевых показателей эффективности деятельности органов государственной власти субъектов РФ по осуществлению переданных им полномочий РФ в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, при выполнении которых возникают расходные обязательства субъектов РФ, на исполнение которых предусмотрены субвенции, формирующие единую субвенцию бюджетам субъектов Российской Федерации» Министерством отчёт за 2015 год о фактически достигнутых значениях целевых показателей, за исключением значений целевых показателей № 1 «Отношение фактической добычи охотничьих ресурсов к установленным лимитам добычи по отдельным видам охотничьих ресурсов» и № 4 «Продуктивность охотничьих угодий в субъекте Российской Федерации», направлен позднее установленного срока. Отчёт за 2016 год представлен к проверке без сопроводительного письма, определить соблюдение сроков предоставления отчётности не представляется возможным;
- в нарушение приказа Минприроды России от 05.05.2014 № 201 в отчётах за 2015-2016 годы неверно отражались отдельные плановые показатели, кроме того фактические показатели деятельности Министерства не соответствовали фактическим данным;

- в проверяемом периоде не выполнены следующие показатели эффективности деятельности:

в 2015 году не выполнены два показателя из 9 установленных, а именно:

- фактическое количество государственных охотничьих инспекторов в муниципальных образованиях, на территории которых находятся охотничьи угодья (человек/район), согласно представленным данным составило 0,96 чел., утверждено приказом Минприроды России от 05.05.2014 № 201 – 2 человека на район;

- фактическая продуктивность охотничьих угодий в субъекте (руб./гектар) составила 12,61988421 руб./га охотничьего угодья, утверждено – 32,72 руб./ га.

в 2016 году не выполнено четыре показателя из 9 установленных, а именно:

а) отношение фактической добычи охотничьих ресурсов к установленным лимитам добычи по видам охотничьих ресурсов составило (%):

- лось 63 (утверждено 80);

- косуля 60 (утверждено 80);

- олень благородный 75 (утверждено 80);

б) фактическая продуктивность охотничьих угодий в субъекте (руб./га охотничьих угодий) составила 9,099640647 руб., утверждено – 40,0 руб./га;

в) фактическое количество государственных охотничьих инспекторов в муниципальном образовании, на территории которого находятся охотничьи угодья (человек/район), составило 0,96, утверждено – 3 человека на район;

г) отношение количества видов охотничьих ресурсов, по которым ведётся учёт их численности в рамках государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания, к общему количеству видов охотничьих ресурсов, обитающих на территории субъекта Российской Федерации, составило 71 %, утверждено – 80 %.

Таким образом, 2015 году достигнуты установленные значения по 77,8 % целевым показателям (7 из 9); в 2016 году – 55,6 % (5 из 9).
По результатам контрольного мероприятия в адрес министерства сельского хозяйства Калужской области направлено представление.
  направлены:

В прокуратуру Калужской области направлена копия акта проверки, в Калужскую межрайонную природоохранную прокуратуру направлено извлечение из акта проверки в части вопросов экологической экспертизы, в Управление Федерального казначейства по Калужской области направлены материалы контрольного мероприятия (извлечение из акта), содержащие признаки бюджетного нарушения (нецелевое использование средств),   для принятия мер в соответствии с их полномочиями.
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