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Информация
по результатам контрольного мероприятия

«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета в 2015-2016 годах бюджету муниципального района «Дзержинский район»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011  № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.4.4 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2017 год и распоряжения  о проведении    контрольного мероприятия от 28 сентября 2017 года                        №44-П.

По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.


1.Нецелевое расходование бюджетных средств не установлено.


2. Незаконное расходование бюджетных средств, в части:

- выплаты премий и надбавок работникам 8 общеобразовательных организаций  и 7 дошкольных организаций в размерах, превышающих установленные Положениями об оплате труда нормативы (Положения об оплате труда);



- выплаты премий и надбавок работникам 10 образовательных организаций и шести дошкольных организаций, не предусмотренных положениями. Средства направлялись на выплату следующих премий и надбавок: за организацию работы по адаптации в школьном социуме, внедрение базы данных новых информационных систем, организацию итоговой аттестации, уход и присмотр за детьми,  за работу с неблагоприятными семьями, за психологическое сопровождение ФГОС в Детском саду, за увеличение объема работ по уборке снега, активное участие в оформлении веранд, подготовка к новому учебному году, за оформление документации по воинскому учёту, работа с детьми кратковременной группы и другие виды доплат и премий (Положения об оплате труда);


- доплат работникам  образовательных организаций  и сотрудникам 5 детских садов за выполнение функций и обязанностей, не относящихся к реализации основных общеобразовательных программ (за волонтёрство,  организацию работ по  пожарной безопасности,  уполномоченного по  ГО и ЧС, уполномоченного  по  охране труда, за участие в спартакиаде работников образования по волейболу, за разъездной характер работы, за социальное партнёрство, за проведение женского капустника, за семинары со студентами, за районные методические объединения и другие виды доплат) (статья 8 Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Закон об образовании), статья 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), Закон Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных организаций» (с изменениями и дополнениями) (далее – Закон № 428-ОЗ) и Закон Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных организаций, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон  № 163-ОЗ);



- приёма на работу по совместительству  (сторож, бухгалтер, рабочий по комплексному обслуживанию зданий) в 3 образовательных организациях на время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (не может превышать четырёх часов в день и 16 часов в неделю) и оплаты их труда, что привело к неправомерным расходам на оплату труда (статья 284 Трудового кодекса Российской Федерации); 

- установления компенсационных выплат за вредные условия труда работникам при отсутствии необходимости в установлении компенсации по результатам аттестации рабочих мест поварам, сторожам и работникам по комплексному обслуживанию 2 образовательных организаций (часть 4 статьи 219 Трудового кодекса Российской Федерации, Закон  № 163-ОЗ);    

- установления базовых окладов работникам 16 общеобразовательных организаций и 10 дошкольных организаций, принятых на должности поваров, младших воспитателей, сторожей и рабочих по комплексному обслуживанию зданий, без учёта уровня их образования или квалификации профессиональным квалификационным группам (уровням) работников, что привело к установлению базовых окладов в размерах, превышающих утвержденные Законом № 163-ОЗ (Закон № 163-ОЗ);

- ежемесячных доплат учителям, награждённым грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации и министерства образования и науки Калужской области, что привело к неправомерным расходам на оплату труда (Закон № 428-ОЗ);


- доплаты за фактическое количество проведённых учебных часов (преподавательская деятельность директора) руководителям трёх общеобразовательных организаций без согласования с учредителем (Отдел образования) и без оформления соответствующих распорядительных документов (статья 145 Трудового кодекса Российской Федерации);


- оплаты труда за работу в ночное время сторожам 1 общеобразовательной организации в размере 35 % от оклада, а не за каждый час работы в ночное время, что привело к неправомерным расходам на оплату труда (статья 154 Трудового кодекса РФ и Постановление Правительства РФ от 22.07.2008 № 554 «О минимальном размере повышения оплаты труда за работу в ночное время»);


- произведённых доплат 2 молодым специалистам 1 общеобразовательной организации в размерах от 1,5 тыс. руб. до 3,0 тыс. руб. вместо 20 % от оклада, что привело к неправомерным расходам на оплату труда (пункт 2.3.3.3 Закона № 163-ОЗ);


- установления повышающего коэффициента воспитателю 1 общеобразовательной организации за квалификационную категорию без результатов проведения аттестации (Закон № 428-ОЗ);

 - оплаты излишне предоставленных дней отпуска воспитателю 1 общеобразовательной организации (56 дней вместо 42 дней) (Постановление Правительства Российской Федерации от 14.05.2015 № 466 «О ежегодных основных удлинённых оплачиваемых отпусках»); 
 
- установления компенсационной выплаты за вредные условия труда учителю-логопеду в 1 дошкольном учреждении без результатов специальной оценки условий труда и без заключения государственной экспертизы условий труда работников, занятых на работах с вредными и (или) иными особыми условиями труда (часть 4 статьи 219 Трудового кодекса Российской Федерации, пункт 1.1.1 Раздела 1 Закона № 163-ОЗ и Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»);


- ежемесячных доплат за счёт стимулирующего фонда оплаты труда педагогическим работникам в 1 дошкольном учреждении, награждённым грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации и министерства образования и науки Калужской области, что привело к неправомерным расходам на оплату труда  (Закон № 163-ОЗ); 

- оплаты за совместительство обязанностей педагога дополнительного образования в  1 дошкольном учреждении при отсутствии данной должности в штатном расписании дошкольной организации (Закон № 163-ОЗ); 
- выплаты премий, не предусмотренных вышеуказанными нормативными актами в следующих отделах администрации МР «Дзержинский район»: отделе по охране прав детства, отдела образования и спорта в отделе по охране прав детства отдела образования и спорта и в отделе социальной защиты населения, архивном отделе  (главному специалисту 1 разряда), отделе ЗАГС (статья 6 Закона Калужской области от 26.09.2005 № 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями», Закон Калужской области от 03.12.2007 № 382-ОЗ «О муниципальной службе в Калужской области» и Положение о размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих муниципального района «Дзержинский район»); 

- оплаты дополнительных выходных дней работникам ГБУ КО «СРЦН «Радуга» (статья 111 Трудового кодекса РФ);
 - необоснованной выплаты надбавки за выслугу лет социальному педагогу ГБУ КО «СРЦН «Радуга» (пункт 2.3.2 приложения № 4 к Закону Калужской области от 13.11.2009 № 593-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Калужской области» и пункты 3.2 и 3.4 Положения об оплате труда);

- выплаты старшему инспектору ВУС, замещающему должность, не являющуюся должностью муниципальной службы, премии за активное участие в благоустройстве, санитарной очистке территории поселения (постановление администрации МО ГП «Поселок Пятовский» от 14.12.2012 № 43);

- принятых и оплаченных фактически не выполненных объёмов работ по ремонту в 6 общеобразовательных организациях и в 3 дошкольных учреждениях (статьи 309, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статья 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»). 

3. Неэффективное расходование бюджетных средств (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) в части:


- выплаты премий к праздничным датам работникам 4 общеобразовательных организаций без показателей эффективности труда;


- произведённых доплат бухгалтеру, библиотекарю, рабочему по комплексному обслуживанию двух образовательных организаций за должностные обязанности, определенные должностными инструкциями и трудовыми договорами вышеуказанных работников;

- выплат из стимулирующего фонда за выполнение одинаковых функций дважды в 2 образовательных организациях;

- выплаты премий без показателей эффективности к праздничным датам и по итогам года в четырёх дошкольных организациях в 2015 году и трёх дошкольных организациях в 2016 году;

- установления водителю ОСЗН ежемесячной премии в размере должностного оклада в связи с выполнением работ по техническому содержанию и текущему ремонту автомобиля на год вперёд без оценки фактически выполненной работы;

- неиспользования по назначению автобуса ПАЗ, оборудованного устройством для доступа пассажиров в креслах-колясках, для перевозки инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры;


- выплат материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, превышающей установленные Положением размеры (пункт 4 Положения о порядке предоставления адресной материальной помощи малообеспеченным гражданам, семьям с детьми и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, проживающим в Дзержинском районе, утверждённого постановлением администрации МР «Дзержинский район» от 20.12.2012 № 2931);

- неиспользования в 1 образовательной организации и в 1 дошкольном  учреждении материалов, находящихся на хранении у заказчика;
- приобретения расходных материалов для обеспечения деятельности военно-учётных работников, превышающих норму 5,0 тыс. руб. в год (Методические рекомендации военного комиссариата Калужской области по расчёту и расходованию части объёма средств субвенции бюджетам муниципальных районов Калужской области на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту на территориях, где отсутствуют отделы (муниципальные) военного комиссариата Калужской области (далее – Методические рекомендации); 

- произведённых расходов на приобретение сейфа офисного и шкафа для документов металлического (обеспечение сейфами для сохранности документов по воинскому учёту осуществляет руководитель органа МСУ) и произведённых расходов на приобретение питьевой воды (Методические рекомендации). 

4. Временное отвлечение средств областного бюджета в части перечисления в 2014 году МКУК «МРДК» непредусмотренного авансового платежа ООО «ЭКОНОМ-СТРОЙ» (статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, муниципальный контракт от 11.09.2014).


5. В ходе выборочной проверки установлены другие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области.

5.1. Нарушения при исполнении бюджета в части:
- сроков внесения изменений в Решение о бюджете МР «Дзержинский район» (статья 5 Бюджетного кодекса РФ и подпункты 3 и 4 статьи 242 Бюджетного кодекса РФ); 
- несоблюдения в общеобразовательных организациях Района утверждённого норматива на обеспечение и организацию учебного процесса, а именно: в 18 образовательных организациях (81,8 %) в 2015 году, в 10 общеобразовательных организациях (45,0 %) – в 2016 году и  в 11 дошкольных образовательных организациях в 2015 году (пункт 7 приложения 2 к Закону Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ (с изменениями) «Об установлении нормативов» (далее - Закон № 272-ОЗ). 
Причиной несоблюдения указанных норм Закона № 272-ОЗ явилось недофинансирование бюджета МР «Дзержинский район» по субвенциям на обеспечение государственных гарантий на получение общедоступного и бесплатного общего образования, и на обеспечение государственных гарантий на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования.
5.2. Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц, а именно неисполнения обязательств по оплате за фактически выполненные работы (оказанные услуги) в установленный срок  и несоблюдения срока оплаты поставленного товара (статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статья 94 Федерального закона № 44-ФЗ). 
В адрес администрации МР «Дзержинский район» и министерства образования и науки Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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