Информация 

по результатам контрольного мероприятия
«Проверка законности расходования средств областного бюджета, направленных на финансирование лесопосадки в Губернском парке г. Калуги в 2017 году»


Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.16 плана работы Контрольно-счётной палаты на 2017 год и письмом Калужской межрайонной природоохранной прокуратуры от 20.11.2017 № 87ж-2017.

В ходе контрольного мероприятия установлено следующее.
В соответствии с приказом министерства лесного хозяйства Калужской области от 22.09.2014 № 613-14 «О выделении земельного участка из земель лесного фонда» из земельного участка, расположенного на землях лесного фонда Пригородной зоны г. Калуги ГКУ КО «Калужское лесничество» и находящегося в собственности Российской Федерации были выделены земельные участки с кадастровыми номерами 40:25:000215:230, 40:25:000215:231, площадью 8,2671 га и 35,7626 га соответственно.

В соответствии с приказом министерства лесного хозяйства Калужской области от 22.09.2014 № 612-14 «О представлении лесного участка в постоянное (бессрочное) пользование» (с учётом внесённых изменений приказом Министерства от 01.10 2017 № 81) лесные участки, расположенные по адресу: Калужская область, Пригородная зона г. Калуги, ГКУ КО «Калужское лесничество», Приокское участковое лесничество, кв. 27 выд. 1-6 площадью 8,2671 га с кадастровым номером: 40:25:000215:230 и площадью 35,7626 га с кадастровым номером 40:25:000215:231, были переданы в постоянное (бессрочное) пользование МАУ «Калугаблагоустройство» для рекреационной деятельности.

Учредителем МАУ «Калугаблагоустройство» является МО «Город Калуга» в лице Городской Управы г. Калуги.
МАУ «Калугаблагоустройство» были получены свидетельства о государственной регистрации права от 06.11.2014 № 40 КЛ 837669, № 40 КЛ 837670.

На основании вышеуказанных нормативных документов был подписан акт приёма-передачи лесных участков от 12.11.2014 № б/н.

Данные участки общей площадью 44,0297 га являются территорией Губернского парка.

Таким образом, расходы на содержание и благоустройство данных земельных участков относятся к полномочиям МО «Город Калуга».

В соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 14.04.2017 № 215 «Об утверждении плана мероприятий по проведению в 2017 году года экологии в Российской Федерации на территории Калужской области» был утверждён план мероприятий по проведению года экологии на территории Калужской области.

В соответствии с данным планом на сентябрь-октябрь 2017 года в комплексе мероприятий было запланировано проведение акции «Живи, лес!», ответственным исполнителем которого назначено Министерство.

Финансирование Министерства производится в рамках государственной программы «Развитие лесного хозяйства в Калужской области» (далее – ГП), утверждённой постановлением Правительства Калужской области от 31.12.2013 № 777. 

Проведение акции «Живи, лес!» данной государственной программой не предусмотрено, соответственно, финансирование на проведение акции «Живи, лес!» в рамках ГП в 2017 году не выделялось. 

В ведении Министерства находятся 18 государственных казенных учреждений (лесничеств), осуществляющих функции управления и контроля, 1 автономное государственное учреждение (СГАУ КО) «Лесопожарная служба Калужской области».

Акция «Живи, лес!» состоялась 20 октября 2017 в Губернском парке. 

Реализация данного мероприятия осуществлялась Министерством, СГАУ КО «Лесопожарная служба Калужской области» и 18 государственными казенными учреждениями. 

На проведение акции участниками были выделены различные саженцы в количестве 5 223 штук. 

Саженцы, переданные СГАУ КО «Лесопожарная служба Калужской области» в количестве 1 800 шт., были выращены на территории Калужского базового лесного питомника, принадлежащего СГАУ КО «Лесопожарная служба Калужской области».

Финансирование данного учреждения за счёт средств областного бюджета производится путем предоставления субсидии на выполнение государственного задания.

Государственным заданием, доведенным до СГАУ КО «Лесопожарная служба Калужской области»  на 2017 год, содержание питомника не предусмотрено. 

В соответствии с п. 2.3.11 Устава СГАУ КО «Лесопожарная служба Калужской области» заготовка второстепенных и недревесных лесных ресурсов, семян, посадочного материала относится к приносящей доход деятельности.

Таким образом, заготовка семян и посадочного материала не финансировалась за счёт средств областного бюджета, что подтверждается проверкой банковских выписок и заключённых контрактов.

Также в соответствии с представленным объяснением директора СГАУ КО «Лесопожарная служба Калужской области» Жукова А.Н. саженцы, переданные для проведения акции «Живи, лес!», подлежали выбраковке, т.е. превышали размеры сеянцев, используемых при посадке лесных культур.

В ходе проведения проверки первичных документов лесничеств (банковские выписки, заключённые контракты) установлено, что посадочный материал был подготовлен участниками акции за счёт саженцев, выкопанных в полосе отвода под расчистку ЛЭП, на заросших полях, а также саженцев, подлежащих выбраковке. 

Данный посадочный материал был передан добровольцам и волонтёрам, представителям министерств Калужской области на безвозмездной основе.

Таким образом, средства областного бюджета на проведение акции «Живи, лес!» 20 октября 2017 года не выделялись, нарушений действующего законодательства не установлено.
О результатах контрольного мероприятия проинформированы Калужская межрайонная природоохранная прокуратура и заявительница Дорофеева Л.В.
