Информация

по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных в 2016-2017 годах государственным бюджетным учреждением здравоохранения Калужской области «Городская клиническая больница № 2 «Сосновая роща»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.4 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 10.01.2018 № 4-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.


1. Нецелевое расходование бюджетных средств не установлено.


2. Незаконное расходование средств обязательного медицинского страхования (далее – средства ОМС), в части:
– произведённых компенсационных выплат за работу с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда, без результатов специальной оценки условий труда  или при отсутствии необходимости в установлении компенсации по результатам проведённой аттестации данных рабочих мест (статья 219 Трудового кодекса Российской Федерации, приложение 1 Закона Калужской области от 28.10.2011 № 196-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения» (далее – Закон № 196-ОЗ);
- предоставления и оплаты отдельным работникам учреждения дополнительных отпусков за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, непредусмотренных результатами аттестации данных рабочих мест (статья 117 Трудового кодекса Российской Федерации);

- произведённых выплат за каждый час работы за непосредственное обслуживание ВИЧ-инфицированного больного отдельным работникам Больницы  и установления окладов заместителей руководителя и главного бухгалтера в размерах, превышающих установленные Законом № 196-ОЗ (Закон № 196-ОЗ);
- установления окладов в размерах, превышающих утвержденные Законом при определении размеров базовых окладов в соответствии с профессиональными квалификационными группами (уровнями) работников учреждения (маляр-штукатур и слесарь сантехник), так как не учитывался уровень их образования или квалификации (Закон № 196-ОЗ и Постановление Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 15.11.1999 № 45 «Об утверждении Единого квалификационного справочника работ и рабочих профессий»);
- произведённых ежемесячных выплат за материальную ответственность и за сбор серебросодержащих отходов санитаркам и лаборанту  (Закон № 196-ОЗ и Положение об оплате труда);

- произведённых доплат отдельным работникам за награду, отсутствующую в перечне государственных наград, определённых Указом Президента РФ от 07.09.2010 № 1099 «О мерах по совершенствованию государственной наградной системы Российской Федерации», а также за доплату в повышенном размере (Закон № 196-ОЗ);
- бесплатной выдачи молока за вредные условия труда без результатов специальной оценки условий труда работников учреждения, занятых на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда (статья 222 Трудового кодекса Российской Федерации, Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 16.02.2009                 № 45н «Об утверждении норм и условий бесплатной выдачи работникам, занятым на работах с вредными условиями труда, молока и других равноценных пищевых продуктов, порядка осуществления компенсационной выплаты в размере, эквивалентном стоимости молока или других равноценных пищевых продуктов, и перечня вредных производственных факторов, при воздействии которых в профилактических целях рекомендуется употребление молока или других равноценных пищевых продуктов» и Закон № 196-ОЗ).
3. Нерезультативное использование средств (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) в части:

- произведённых расходов за счёт средств областного бюджета на замену лифта в терапевтическом корпусе Больницы, который на момент проверки не эксплуатируется;

- оплаты штрафных санкций за счёт средств ОМС;
- премирования сотрудников Больницы за счет средств ОМС без учета показателей эффективности труда, устанавливаемых локальных нормативных актах работодателя (премии к юбилейным датам);

- необеспечения эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг (статья 1 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ).

4. Прочие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области:
4.1) в ходе исполнения бюджетов:

- превышение с ноября 2017 года по январь 2018 года сроков ожидания исследований СКТ и МРТ (постановление Правительства Калужской области от 30.12.2016 № 722 «О программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Калужской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»);
- несоответствие локальных актов учреждения, регулирующих вопросы оплаты труда действующему законодательству (Трудовой кодекс РФ и Закон № 196-ОЗ);

- использование имущества с нарушением Закона № 192-ОЗ (Закон Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» и положения Устава учреждения);

- отсутствие оплаты в проверяемом периоде коммунальных услуг и услуг связи за счёт средств от приносящей доход деятельности («Порядок расходования средств, поступивших от оказания платных услуг» Положения о предоставлении платных медицинских услуг, утверждённых главным врачом учреждения);
4.2) при осуществлении государственных закупок:

- размещение первоначальной редакции плана закупок раньше утверждения плана финансово - хозяйственной деятельности (Постановление Правительства Российской Федерации от 21.11.2013 № 1043 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов закупок товаров, работ, услуг» и Постановление Правительства РФ от 29.10.2015 № 1168 «Об утверждении Правил размещения в единой информационной системе в сфере закупок планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»);
- несоответствие плана-графика плану закупок и превышение установленных норм при осуществлении Больницей закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей (Закон № 44-ФЗ);

- несоблюдение сроков оплаты поставленного товара, выполненной работы (статья 309 Гражданского кодекса РФ, Закона № 44-ФЗ и условия                                          87 государственных контрактов);

- не размещение отчётов о результатах отдельного исполнения                                     8 государственных контрактов (Постановление Правительства РФ от 28.11.2013 № 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения»);

- не размещение Больницей в реестре 8 контрактов промежуточных документов по приёмке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги (статья 94 Закона № 44-ФЗ, Постановление Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну»).
В адрес государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Городская клиническая больница № 2 «Сосновая роща», министерства здравоохранения Калужской области и Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области направлены представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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