Информация 
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка порядка обеспечения жилыми помещениями детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и целевого, эффективного использования бюджетных средств, выделенных на эти цели в  2017 году»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.5 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 07.03.2018 № 9-П.

В соответствии со статьёй 8 Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (с изменениями от 01.05.2017) в части реализации прав детей-сирот на имущество и жилое помещение в Калужской области приняты следующие нормативные правовые акты:
- Закон Калужской области от 25.10.2012 № 338-ОЗ «О реализации прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа на жилое помещение» (в редакции от 23.06.2017) (далее – Закон № 338-ОЗ), который устанавливает порядок формирования, управления и распоряжения специализированным жилищным фондом Калужской области для детей-сирот, постоянно или преимущественно проживающих на территории Калужской области, и регулирует иные правоотношения, связанные с реализацией прав указанной категории лиц на жилые помещения;

- постановление Губернатора Калужской области от 06.09.2013 № 350, согласно которому утвержден комплекс мер по предоставлению жилья детям-сиротам на период 2013-2017 годов.
В соответствии со статьёй 3 Закона № 338-ОЗ в проверяемом периоде министерством труда и социальной защиты Калужской области (далее – министерство социальной защиты) осуществлялось формирование списка детей-сирот, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями. 
Согласно Закону № 338-ОЗ в список детей-сирот, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, включаются дети-сироты, достигшие 14 лет, а жилые помещения специализированного жилищного фонда предоставляются детям-сиротам по достижении ими возраста 18 лет, а также в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия, за исключением случаев, установленных законодательством.

В проверяемом периоде формирование списка детей-сирот по обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда осуществлялось министерством социальной защиты в соответствии с утверждённым перечнем и в порядке представления документов, утверждённым Приказом № 508.
Согласно отчётным данным министерства социальной защиты в списке детей-сирот, имеющих право на получение жилого помещения специализированного жилищного фонда, по состоянию на 01.01.2017 учитывалось 1 801 чел., в том числе 1 260 чел. у которых возникло право на получение жилого помещения.

В течение 2017 года в соответствии с действующим законодательством в список детей-сирот, имеющих право на получение жилого помещения, были включены 247 чел.,  в том числе 17 чел. по решению суда.

В течение 2017 года у 223 человек возникло право на получение жилого помещения.
При этом из списка, сформированного на конец отчётного года, были исключены дети-сироты, обеспеченные жилыми помещениями в течение 2017 года в количестве 167 чел. 
Таким образом, по состоянию на 01.01.2018 список был сформирован в количестве 1 881 чел., в том числе 1 316 чел. у которых возникло право на получение жилого помещения. Из 167 квартир, предоставленных в 2017 году,                      34 квартиры  были предоставлены по решению суда.

Количество детей-сирот, обеспеченных жилыми помещениями специализированного жилищного фонда в 2017 году, составило 167 чел., или 11,3 % к численности детей-сирот и лиц из их числа, у которых право на получение жилого помещения возникло и не реализовано (против аналогичного показателя в 2016 году – 3,9 %).

В соответствии с Законом № 338-ОЗ специализированный жилищный фонд представляет собой совокупность жилых помещений, находящихся в государственной собственности Калужской области и отнесенных с соблюдением требований и в порядке, установленном законодательством, к специализированному жилищному фонду, предназначенному для проживания детей-сирот.
Формирование специализированного жилищного фонда в Калужской области осуществляется:

- посредством  приобретения  жилых помещений в  государственную собственность;

- посредством строительства (реконструкции) жилых помещений за счёт областного бюджета;

- за счёт жилых помещений, перешедших в государственную собственность Калужской области в установленном  законодательством порядке.

В 2017 году было закуплено 170 жилых помещений. Детям-сиротам согласно спискам были предоставлены 167 квартир, а именно:

а) посредством приобретения в 2017 году 38 жилых помещений министерством экономического Калужской области развития в государственную собственность Калужской области, в том числе:

- 29 квартир в г. Калуге;

- 5 квартир в г. Сухиничи;

- 2 квартиры в г. Людиново;

- 1 квартира в г. Малоярославце;

- 1 квартира в г. Медыни;

б) посредством участия министерства строительства в долевом строительстве                   129 жилых помещений по государственным контрактам, заключенным в 2015-2016 годах, в том числе:

- 30 квартир в п. Думиничи;

- 30 квартир в с. Ульяново;

- 37 квартир в г. Козельске;

- 32 квартиры в г. Кондрово.

Оставшиеся 3 квартиры (г. Малоярославец, г. Медынь, г. Мещовск) были предоставлены детям – сиротам в 2018 году в соответствии с приказами министерства социальной защиты от 23.01.2018 № 67-п и от 12.02.2018 № 147-п. 
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

1. Нерезультативное использование средств областного бюджета в части:

- уплаты государственной пошлины по решениям Арбитражного суда Калужской по трём государственным контрактам (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации).


2. Прочие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области:
2.1 при осуществлении государственных закупок:


- несоблюдения сроков сдачи объектов (жилой дом по адресу: Калужская область, Думиничский район, п. Думиничи, ул. Маяковского, д. 3. на 30 квартир и жилой дом по адресу: Калужская область, Ульяновский район, с. Ульяново, ул. Лапшова, д. 9А на 30 квартир) (статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статья 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, закупок работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», условия государственных контрактов).

В адрес министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области, министерства труда и социальной защиты Калужской области, министерства экономического развития Калужской области направлены представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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