Информация

о результатах контрольного мероприятия
«Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, выделенных Управлению записи актов гражданского состояния Калужской области в 2016-2017 годах» 

В соответствии с пунктом 1.3.2 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2018 год была проведен «Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, выделенных Управлению записи актов гражданского состояния Калужской области в 2016-2017 годах» (далее – Управление ЗАГС).

Цели контрольного мероприятия: 

- проверить расходы и исполнение бюджетных смет на обеспечение деятельности управления за 2016-2017 годы:

- проанализировать исполнение бюджетных смет Управления ЗАГС в целях определения законности, эффективности (результативности) и целевого использования средств областного бюджета;

- проанализировать отчёты о деятельности Управления ЗАГС;

- проверить соблюдение законности и результативности расходования бюджетных средств в пределах выделенных бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств по соответствующим видам расходов;

- проверить законность и эффективность (результативность) использования областной собственности, законности распоряжения и управления ею;
- проанализировать и оценить результаты закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных статьёй 13 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2016-2017 годах;

- проанализировать количество и объемы закупок Управления ЗАГС за отчетный период, в том числе в разрезе способов осуществления закупок (конкурентные способы, закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), включая закупки до 100 тыс. рублей);

- оценить эффективность системы управления контрактами, включая своевременность действий заказчика по реализации условий контракта, применению обеспечительных мер и мер ответственности по контракту;

- проанализировать и оценить результативность расходов на закупки (наличие товаров, работ и услуг в запланированном количестве (объёме) и качестве) и достижение целей осуществления закупок объектом контрольного мероприятия.

Объект контрольного мероприятия: Управление записи актов гражданского состояния калужской области.
В результате проведённого контрольного мероприятия выявлено следующее.

- неэффективное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) составило 20,0 тыс. руб., в части приобретения персонального компьютера стоимостью 20,0 тыс. руб. не используемого на момент проверки 8 месяцев;
- неэффективное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) составило 2,0 тыс. руб., в части оплаты штрафа по решению Арбитражного суда Калужской области № А23-2969/2017;
- нарушение Заказчиком статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации и подпункта 2 пункта 1 статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, закупок работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в части не соблюдения сроков оплаты, установленных контрактами (договорами), за поставленные товары, выполненные работы, оказанные услуги. 

Отчёт о результатах контрольного мероприятия утверждён председателем Контрольно-счётной палаты Калужской области 30.03.2018 (рекомендован к утверждению Коллегией Контрольно-счётной палаты Калужской области, протокол от 30.03.2018 № 10).
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