Информация

о результатах контрольного мероприятия
«Контроль результатов использования бюджетных средств, выделенных на реализацию ГП КО «Развитие здравоохранения в Калужской области» (подпрограмма «Совершенствование системы территориального планирования здравоохранения Калужской области») в 2016-2017 годах министерству здравоохранения Калужской области»
В соответствии с пунктом 1.1.8 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2018 год была проведен «Контроль результатов использования бюджетных средств, выделенных на реализацию ГП КО «Развитие здравоохранения в Калужской области» (подпрограмма «Совершенствование системы территориального планирования здравоохранения Калужской области») в 2016-2017 годах министерству здравоохранения Калужской области»
В ходе проведённого контрольного мероприятия  установлено следующее.
- нецелевого, незаконного и неэффективного расходования бюджетных средств не выявлено. 


- в 2016-2017 годах не выполнен единственный установленный целевой индикатор - удовлетворённость населения Калужской области качеством и доступностью медицинской помощи (2016 год – 95,1%, 2017 год – 93,0 %). При этом следует отметить, что данные об удовлетворённости населения Калужской области качеством и доступностью медицинской помощи Министерством приведены на основании предоставленных результатов анкетирования населения Калужской области, проводимых страховыми компаниями. В то время как Подпрограммой предусмотрен другой источник получения информации о фактических значениях показателя – данные Федеральной службы охраны при Президенте Российской Федерации (служба специальной связи и информации). От указанной службы Министерство не имеет информации с января 2016 года. Таким образом, имеющаяся оценка выполнения целевого индикатора не даёт объективной характеристики выполнения задач, определённых для достижения цели Подпрограммы. 

- проверкой контрактов, заключенных в 2016-2017 годах, установлено, что Министерство не соблюдало условия контрактов в части своевременной оплаты поставленного товара, выполненных работ и оказанных услуг. Общая сумма обязательств, выполненных с нарушением условий госконтрактов составила 326,5 тыс. руб., что является нарушением ст. 309 Гражданского кодекса РФ и п.п. 2 п.1 статьи 94 Федерального закона № 44 ФЗ.

- при проверке сохранности, использования и учёта материальных ценностей, приобретённых в Министерстве, установлено, что в декабре 2017 года Министерство согласно государственному контракту от 21.12.2017 № 21-12/17 приобрело СВЧ-печь Samsunq ME 713 KR (далее – ОС) в количестве 2 шт. на сумму 10,5 тыс. руб. При принятии ОС к учёту и вводе в эксплуатацию балансовая стоимость ОС составила 15,7 тыс. руб. (сумма расхождения составила 5,2 тыс. руб.). Завышение стоимости ОС привело к искажению бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2017 год. Увеличение балансовой стоимости приобретённых ОС составляет 0,02 % от общей балансовой стоимости основных средств министерства.

В нарушение пункта 1 статья 13 Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ (ред. от 31.12.2017) «О бухгалтерском учёте» бухгалтерская (финансовая) отчётность Министерства представлена с искажением финансового положении экономического субъекта за 2017 год.

Отчёт о результатах контрольного мероприятия утверждён председателем Контрольно-счётной палаты Калужской области 30.03.2018 (рекомендован к утверждению Коллегией Контрольно-счётной палаты Калужской области, протокол от 27.04.2018 № 13).
