Информация

по результатам контрольного мероприятия контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных в 2016 - 2017 годах государственным бюджетным учреждением Калужской области «Тарусский дом-интернат для престарелых и инвалидов»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.1 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 04.04.2018 № 21-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.


1. Нецелевое расходование бюджетных средств не установлено.

2. Незаконное использование средств областного бюджета в части:
- наличия повышающего коэффициента за квалификационную категорию без документов (удостоверение, приказ министерства труда и социальной защиты Калужской области о присвоении/подтверждении квалификационной категории), подтверждающих квалификационную категорию медицинских работников (приложение № 3 к Закону Калужской области от 13.11.2013 № 593-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Калужской области» (далее – Закон № 593-ОЗ); 
- установления базовых окладов двум водителям учреждения по квалификационному уровню, к которому относятся профессии высококвалифицированных рабочих, которые должны выполнять важные (особо важные) и ответственные (особо ответственные) работы (водители автомобилей скорой медицинской помощи, автобусов, специальных легковых автомобилей, имеющие  1-й класс и занятые перевозкой обслуживаемых) (Закон № 593-ОЗ и приказ министерства труда и социальной защиты Калужской области (далее – Министерство) от 27.04.2015 № 585-П «Об утверждении перечня профессий высококвалифицированных рабочих, которые могут выполнять важные (особо важные) и ответственные работы в государственных учреждениях»);

- проведения предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей автотранспортных средств, при отсутствии у Дома-интерната лицензии на данный вид деятельности  (Закон № 593-ОЗ);
- включения в штатное расписание учреждения должности «лаборант химического анализа», не предусмотренной нормативно-правовыми актами (Закон № 593-ОЗ и Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29.05.2008 № 248н «Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых профессий рабочих»);

- выплаты за специфику работы в учреждениях социального обслуживания двум сотрудникам учреждения в размерах, превышающих установленные действующим законодательством (Закон № 593-ОЗ);
- произведённых компенсационных выплат водителям учреждения без результатов специальной оценки условий труда (статья 219 Трудового кодекса Российской Федерации, Закон № 593-ОЗ);
- выполнения обязанностей медицинской сестры диетической и шеф-повара сотрудниками учреждения, не имеющими специального образования, соответствующего требованиям, предъявляемым к данной должности (Закон № 593-ОЗ и Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23.07.2010 № 541н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей в сфере здравоохранения»);
- оплаты учреждением невыполненных в полном объёме работ, указанных Подрядчиком в акте о приёмке выполненных работ и отражённых в акте по результатам контрольного мероприятия (статьи 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статья 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ).
3. Нерезультативное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) в части:

- оплаты штрафных санкций за несвоевременную оплату задолженности за оказанные услуги и по результатам контрольных мероприятий;

- уплаты пеней и государственной пошлины за несвоевременную оплату по гражданско-правовому договору;
- произведённых расходов на приобретение основных средств, которые не установлены и находятся в упакованном виде на складе учреждения более пяти месяцев; 
- неэффективной закупки (цена заключённого государственного контракта выше предложенной цены в коммерческом предложении (часть 1 статьи 1 Закона № 44-ФЗ).

4. В ходе выборочной проверки установлены следующие нарушения, не имеющие стоимостной оценки:

- в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью в части неэффективного использования имущества, закреплённого за Домом-интернатом  (Устав учреждения);
- при осуществлении государственных закупок в части: нарушения сроков утверждения плана-графика; не соответствия плана-графика плану закупок; несоблюдения сроков оплаты поставленного товара, выполненной работы несоблюдения сроков размещения в реестре контрактов информации об исполнении (о расторжении) контрактов (в течение 3 рабочих дней) и  не размещения на официальном сайте Российской Федерации отчётов о результатах исполнения государственных контрактов (постановление Правительства Калужской области от 09.12.2015 № 687 «Об утверждении Порядка формирования, утверждения и ведения планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Калужской области», Закон № 44-ФЗ, статья 309 Гражданского кодекса РФ, часть 12 Постановления Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну», Положение о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения»);
- осуществления предрейсовых медицинских осмотров водителей, являющихся работниками учреждения при отсутствии лицензии на данный вид деятельности (Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и  Приказ Министерства здравоохранения РФ от 15.12.2014 № 835н «Об утверждении порядка проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых медицинских осмотров»);
- получения доходов от возмещения коммунальных услуг с жильцов  дома, ранее числящемся на  балансе учреждения, не предусмотренных Уставом (Федеральный закон от 12.01.1996 № 7-ФЗ  «О некоммерческих организациях» и Устав учреждения);  

- приобретения за счёт личных денежных средств недееспособных граждан лекарств, включённых в перечень лекарственных средств, утверждённый в приказ Министерства (Положение о расходовании личных денежных средств недееспособных граждан, утверждённое приказом директора учреждения  от 31.12.2014 № 239, приказ Министерства от 15.10.2009 № 708 «Об утверждении требований к качеству предоставления государственных услуг в государственных стационарных социальных учреждениях социального обслуживания Калужской области при формировании  государственного задания на оказание  государственных услуг»); 
- списания в 2016-2017 годах отдельных наименований продуктов питания (мясо, птица, овощи, рыба, колбаса, творог) ниже установленных норм (приказ Министерства от 19.08.2014 № 1006 «Об утверждении норм питания при социальном обслуживании граждан пожилого возраста, инвалидов и лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации»). 
В адрес государственного бюджетного учреждения Калужской области «Тарусский дом-интернат для престарелых и инвалидов», министерства труда и социальной защиты Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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