Информация

о результатах контрольного мероприятия
«Контроль результатов использования бюджетных средств, выделенных на реализацию ГП КО «Развитие культуры в Калужской области» (подпрограмма «Обеспечение государственной охраны, сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия, усадебных комплексов и военно-мемориальных объектов») в 2015-2017 годах министерству культуры и туризма Калужской области и управлению по охране объектов культурного наследия Калужской области»

В соответствии с пунктом 1.1.7 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2018 год была проведен «Контроль результатов использования бюджетных средств, выделенных на реализацию ГП КО «Развитие культуры в Калужской области» (подпрограмма «Обеспечение государственной охраны, сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия, усадебных комплексов и военно-мемориальных объектов») в 2015-2017 годах министерству культуры и туризма Калужской области и управлению по охране объектов культурного наследия Калужской области».
Цели контрольного мероприятия: 

- проверка выполнения мероприятий Подпрограммы. Анализ отчётности о выполнении мероприятий Подпрограммы за 2015-2017 годы. Проверка документов, подтверждающих выполнение мероприятий Подпрограммы;
- проверка выполнения показателей Подпрограммы;

- оценка достижения ожидаемых результатов реализации Подпрограммы за период 2015-2017 годов;

- проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных министерству культуры и туризма Калужской области на реализацию мероприятий Подпрограммы;
- анализ исполнения бюджетных смет управления по охране объектов культурного наследия Калужской области (далее – Управление) в целях определения законности, эффективности (результативности) и целевого использования средств областного бюджета;

- проверка законности и результативности расходования бюджетных средств в пределах выделенных бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств;

- проверка заключенных государственных контрактов на реализацию мероприятий Подпрограммы и осуществление деятельности Управления;

- оценка эффективности выполнения Подпрограммы.
Объект контрольного мероприятия: министерство культуры и туризма Калужской области (далее – Министерство) и управление по охране объектов культурного наследия Калужской области.
В ходе проведённого контрольного мероприятия установлено следующее.

- Всего на реализацию мероприятий Подпрограммы в 2015-2017 годах израсходовано согласно отчётам об исполнении бюджета (форма № 0503127) 225 719,6 тыс. руб., или 99,99 % бюджетных назначений.

- Мероприятия 1.1. «Проведение мероприятий по государственной охране объектов культурного наследия», 1.3. «Предоставление субсидии государственному автономному учреждению культуры Калужской области Учреждение на финансовое обеспечение выполнения государственного задания» – финансирование в проверяемо периоде (2015-2017 годы) не предусматривалось. Расходы по данным мероприятиям осуществлялись в 2014 году.

- Мероприятие 1.2. «Проведение мероприятий по сохранению объектов культурного наследия, в том числе выявленных объектов культурного наследия»

Выполнение мероприятия Подпрограммы в 2015-2017 годах осуществлялось путём предоставления субсидии на иные цели Государственному автономному учреждению культуры Калужской области «Научно-производственный центр по сохранению и использованию объектов культурного наследия» (далее – Учреждение).

Кассовые расходы составили:
· 85 615,4 тыс. руб. – 2015 год;

· 103 885,3 тыс. руб. – 2016 год;

· 4 807,0 тыс. руб. – 2017 год.

Выборочной проверкой договоров, заключенных в 2015-2017 годах, в части выполнения обязательств между сторонами контракта установлено, что Учреждение не соблюдало условия договоров по оплате в установленный срок за поставленный товар, выполненные работы и оказанные услуги. За 2015-2017 годы общая сумма невыполненных обязательств составила 109 957,4 тыс. руб., что является нарушением ст. 309 Гражданского кодекса Российской Федерации и подпункта 2 пункта 1 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ и может привести к применению штрафных санкций.


- Мероприятие 1.4 «Оказание государственных услуг (выполнение работ) в сфере сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности Калужской области».

Расходы на реализацию данного мероприятия фактически относились к расходам на осуществление деятельности Учреждения. 

Финансовое обеспечение выполнения государственного задания Учреждением осуществляется в виде субсидий из областного бюджета.

Учредитель формирует и утверждает государственное задание для Учреждения в соответствии с основными видами его деятельности. 

По мероприятию 1.4 расходы составили:

· 7 716,9 тыс. руб. – 2015 год,

· 6 109,1 тыс. руб. – 2016 год, 

· 9 731,1 тыс. руб. – 2017 год.
Показатели качества, утверждённые государственным заданием на 2015 год, «Доля объектов культурного наследия, зарегистрированных в едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, от общего количества объектов культурного наследия (%)» и «Доля объектов культурного наследия, в отношении которых утвержден предмет охраны, от общего количества объектов культурного наследия (%)» отсутствуют в ведомственном перечне государственных услуг (работ), утверждённом приказом Управления от 27.10.2015 № 11, что является нарушением п. 4 Постановления № 142. Указанный перечень содержит наименование работы «Работы по обеспечению сохранения и использования объектов культурного наследия», что не соответствует государственному заданию, доведённому до Учреждения, и является нарушением 4 постановления Правительства Калужской области от 21.03.2011 № 142. 
Управлением не выполнено условие соглашения на выполнение государственного задания от 13.11.2015 № 1 (с учётом дополнительных соглашений) в части перечисления субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания в пределах утверждённого объёма (8 849,9 тыс. руб.), что является нарушением п. 2.1.2 данного соглашения и п. 14 постановления Правительства № 142.

- Выборочной проверкой расходования средств на научно-исследовательские, проектные и ремонтно-реставрационные работы на объектах культурного наследия нарушений не установлено.

- В нарушение ст. 195.1, 195.3 Трудового кодекса Российской Федерации и Постановления Минтруда РФ от 21.08.1998 № 37 (ред. от 15.05.2013) «Об утверждении Квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих» в Учреждении имел место факт оплаты труда сотрудникам (инженерам), не имеющим высшего профессионального (технического) образования без предъявления требований к стажу работы или среднего профессионального (технического) образования и стаж работы в должности техника 1 категории не менее 3 лет. 

Сумма начисленной и выплаченной оплаты труда(с начислениями на выплаты по оплате труда) составила 1 001,3 тыс. руб. (в т. ч. 2015 год – 286,7 тыс. руб., в 2016 год – 273,9 тыс. руб., в 2017 год – 440,7 тыс. руб.), что является незаконным расходованием средств областного бюджета.
- В нарушение требований Закона № 537-ОЗ и Положения об оплате труда на период отпуска директора исполнение обязанностей директора возложено на начальника производственного отдела с доплатой в размере разницы в должностных окладах, однако при расчёте должностного оклада по основной должности сумма уменьшена в 2015 году на 1,8 тыс. руб., в 2016 году – 1,4 тыс. руб.

Всего сумма выплат меньше размера, установленного нормативными правовыми и локальными актами, регламентирующими вопросы оплаты труда, на 3,2 тыс. руб. 
- Учреждением в 2015-2017 годах не соблюдались условия государственных контрактов (договоров) в части своевременной оплаты выполненных работ, оказанных услуг. Общая сумма невыполненных обязательств составила 109 957,4 тыс. руб., что является нарушением ст. 309 Гражданского кодекса Российской Федерации и подпункта 2 пункта 1 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ.
- В ходе контрольного мероприятия нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств не выявлено. 

Отчёт о результатах контрольного мероприятия утверждён председателем Контрольно-счётной палаты Калужской области 09.06.2018 (рекомендован к утверждению Коллегией Контрольно-счётной палаты Калужской области, протокол от 09.06.2018 № 17).
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