Информация об основных итогах контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных в 2016-2017 годах государственным бюджетным учреждением здравоохранения Калужской области «Центральная районная больница Перемышльского района»
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.2.3 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области (далее – Палата) на 2018 год и распоряжением Председателя Палаты о проведении контрольного мероприятия от 18.04.2018 № 22-П. 
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки.

1. В ходе контрольного мероприятия установлено несоответствие отдельных локальных актов государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Центральная районная больница Перемышльского района» (далее – ЦРБ, Учреждение, Больница) (Устав, Коллективный договор, Положение об организации предоставления платных услуг населению) законодательным, нормативным правовым актам, результатам проведенных мероприятий по специальной оценке условий труда и фактическому состоянию дел.

В частности, изменения, вносимые дополнительным соглашением от 28.12.2015 № 4 к коллективному договору, уменьшающие (сокращающие) ранее установленный размер повышения окладов и количество календарных дней дополнительного отпуска за вредные условия труда, были установлены лишь для работников, принятых в учреждение после 01.01.2016, без документального подтверждения сохранения у работников, принятых ранее и имевших компенсации и гарантии до проведения специальной оценки условий труда (СОУТ), вредных условий труда. Данное положение не соответствует статьям 2, 3, 22 и 132 Трудового кодекса Российской Федерации, Федеральному закону от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», статье 15 Федерального закона от 28.12.2013 № 421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда»
Норма Дополнительного соглашения № 4 от 28.12.2015 «выплаты действительны для работников, принятых с 01.01.2016», определяющая для работников, принятых до 01.01.2016, исключения из установленного коллективным договором порядка определения компенсаций за работу с вредными (опасными) условиями труда, противоречит положениям Трудового кодекса Российской Федерации, устанавливающим справедливые условия труда, равенство прав и возможностей работников, равную оплату за труд равной ценности, и исключающим преимущества и дискриминацию при установлении и изменении условий труда, следовательно, является неправомерной. Соответственно, повышение окладов и предоставление дополнительных отпусков работникам, принятым до 01.01.2016, в размерах, превышающих размеры, установленные новыми редакциями приложений № 4 и № 14 к коллективному договору, незаконно.
2. В 2017 году ЦРБ не выполнено государственное задание по показателю «Количество вызовов», характеризующему объем государственной услуги «Медицинская помощь в экстренной форме незастрахованным гражданам в системе обязательного медицинского страхования. 
Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, предусмотренную статьей 15.15.5-1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
3. Подтверждением значений отдельных показателей характеризующих объем государственной услуги послужили документы, не установленные в государственном задании, не позволяющие определить объемы оказания медицинской помощи и оценить 100,0 % уровень удовлетворенности от оказанных медицинских услуг (формы федерального статистического наблюдения; внутренние документы, подписанные членами врачебной комиссии ЦРБ; «Анкета пациента поликлиники»). 
4. Установлено незаконное использование средств ОМС и областного бюджета по следующим направлениям расходования:

- субсидии на иные цели, предоставленные в 2017 году на наем жилых помещений без предоставления обязательных документов;
- средств на приобретение молока и соков для выдачи работникам при отсутствии их должностей в Сводной ведомости результатов проведения специальной оценки условий труда.

- расходов на оплату лекарственных средств, не предусмотренных Перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов и Формулярными списками ЦРБ;
- произведены расходы на оплату труда, связанные с установлением в коллективном договоре работникам ЦРБ, принятым до 01.01.2016, повышенных по сравнению с работниками, принятыми после 01.01.2016, окладов за вредные условия труда;

- произведены расходы на оплату дополнительных отпусков за вредные условия труда, связанные с предоставлением работникам ЦРБ, принятым до 01.01.2016, излишнего по сравнению с работниками, принятыми после 01.01.2016, количества дней отпуска; 

- произведены расходы на оплату дополнительного отпуска электромонтеру за вредные условия труда при отсутствии подтверждения вредных условий в Сводной ведомости результатов проведения специальной оценки условий труда.

- произведены расходы связанные с установлением оклада по должности, не соответствующей уровню его образования.
- произведены расходы на доплаты за совмещение должностей механика, инженера по пожарной безопасности, специалиста по пожарной безопасности работникам, не имеющим соответствующего образования, опыта работы и специальной подготовки.

5. В проверяемом периоде ЦРБ были уплачены пени, штрафы за несвоевременную оплату по причине отсутствия финансирования налоговых платежей, а также оплачивались исполнительные листы и судебные приказы. Расходы, произведенные на вышеуказанные цели, не соответствуют принципу эффективности использования бюджетных средств и являются неэффективными (безрезультатными) расходами.

6. Двум медицинским сестрам своевременно не была установлена надбавка за стаж непрерывной работы в учреждениях здравоохранения по причине отсутствия в ЦРБ комиссии по установлению трудового стажа.

7. Установлены нарушения в части распоряжения, использования и учёта имущества ЦРБ, в частности:
- не использовались более года два транспортных средства, а также здание пищеблока;

- пристройка здания пищеблока (помещение для хранения продуктов) находится в неудовлетворительном техническом состоянии;

- на земельном участке ЦРБ, расположены сооружения, собственником которых, согласно пояснениям администрации Учреждения, является Муниципальное образование «Перемышльский район».
- договор безвозмездного пользования имущества для размещения в фойе здания поликлиники аптечного пункта ГП «Калугафармация» заключен ЦРБ без согласия учредителя.
8. Установлены следующие нарушения законодательства в области закупок:

- оплата поставленного товара, выполненной работы и оказанной услуги производилась Больницей с нарушением установленных сроков. Причиной несвоевременной оплаты в 2017 году стало недополучение Учреждением средств ОМС. По семи договорам ЦРБ были нарушены сроки оплаты более чем на 30 дней. Данное нарушение влечет за собой административную ответственность предусмотренную частью 1 статьи 7.32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях; 

- ЦРБ в реестре контрактов несвоевременно размещались документы по приёмке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги, а также документы, подтверждающие их оплату (подлежат размещению в течение 3 рабочих дней). Коме того, Больницей несвоевременно (в течение более 7 рабочих дней) размещены отчёты о результатах исполнения договоров. Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, предусмотренную ст. 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

- в период с 01.09.2017 по 17.11.2017 в Учреждении отсутствовал контрактный управляющий.

9. В ЦРБ ведется раздельный статистический и бухгалтерский учет доходов и расходов от платной деятельности. Вместе с тем учет доходов и расходов от платной деятельности ведется по субъектам оказания услуг (население и юридические лица), а не по видам платных услуг, утвержденным ЦРБ в Перечне платных услуг, что не позволило в ходе проведения контрольного мероприятия провести комплексный анализ доходов и расходов от платных услуг Учреждения. 

По результатам рассмотрения акта проверки ЦРБ представлены возражения. Палатой подготовлено заключение на возражения ЦРБ, в котором указывается на их несостоятельность и некорректность. Соответственно возражения не приняты.
По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений и недостатков направлены:

- представления в адрес ЦРБ и министерства здравоохранения Калужской области, а также в ТФОМС Калужской области;

- материалы, подтверждающие нарушения в сфере закупок, с целью рассмотрения наличия оснований для привлечения к административной ответственности, в министерство финансов Калужской области.

По основанию, предусмотренному статьёй 15.15.5-1 «Невыполнение государственного (муниципального) задания», возбуждено дело об административном правонарушении в отношении главного врача ГКУЗ КО «Центральная районная больница Перемышльского района». Составлен протокол об административном правонарушении, который направлен Мировому судье.
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