Информация

по результатам контрольного мероприятия реализации за  2016-2017 годы подпрограммы «Повышение эффективности управления  развитием отрасли физической культуры и спорта и системы подготовки спортивного резерва в Калужской области» государственной программы Калужской области «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области»    
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.1.6 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 28.04.2018 № 25-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

1. Постановлением Правительства Калужской области от 30.12.2013 № 752 утверждена государственная программа Калужской области «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области», включающая в себя подпрограмму «Повышение эффективности управления развитием отрасли физической культуры и спорта и системы подготовки спортивного резерва в Калужской области» (далее – Подпрограмма).
Целью Подпрограммы является создание и реализация эффективных механизмов управления развитием системы физической культуры и спорта в Калужской области.

Для достижения поставленной цели Подпрограммы требуется реализация следующих задач: 

- повышение качества оказания государственных услуг и исполнения государственных функций;

- улучшение кадрового обеспечения сферы физической культуры и спорта, в том числе на предприятиях и в учреждениях, а также по месту жительства населения;

- совершенствование системы оплаты труда работников учреждений, оказывающих услуги в сфере физической культуры и спорта, и мер их социальной поддержки;

- повышение эффективности научно-методического и информационно-аналитического обеспечения подготовки спортсменов высокого класса и спортивного резерва;

- подготовка спортивного резерва для спортивных сборных команд Калужской области и Российской Федерации.
Для решения задач, определённых Подпрограммой, предусмотрено проведение 6 мероприятий в 2016 году и 7 мероприятий в 2017 году, включающих в себя 3 мероприятия в 2016 году и 4 – в 2017 году, предусматривающих финансирование, а именно:

- меры социальной поддержки лицам, обучающимся в образовательных организациях высшего образования или профессиональных образовательных организациях по направлениям подготовки (специальностям) в сфере физической культуры и спорта, в том числе в аспирантуре;
- развитие и создание учреждений в области физической культуры и спорта, в отношении которых министерство спорта Калужской области осуществляет функции и полномочия учредителя;
- мероприятия по материальной и социальной поддержке работников физкультурно-спортивных организаций, расположенных на территории Калужской области, в том числе вышедших на пенсию;
- оказание адресной финансовой поддержки спортивным организациям Калужской области, осуществляющим подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации по базовым олимпийским, паралимпийским и сурдлимпийским видам спорта.
Эффективность реализации Подпрограммы ежегодно оценивалась на основании 6 целевых показателей Подпрограммы. 
В ходе анализа выполнения целевых индикаторов, направленных на достижение цели Подпрограммы, установлено, что в 2016 году из 6 показателей выполнены 3 (50 % показателей), 3 показателя не выполнены, из них 2 выполнены на 98,6 % и выше, 1 показатель выполнен на 80 %.

В 2017 году были выполнены все 6 целевых показателей. 
За период 2015 - 2017 годов отмечено увеличение значений всех целевых показателей. 

В Подпрограмме отсутствует методика расчёта индикаторов.
Наименование одного из индикаторов Подпрограмме не соответствует его значению.

Отмечено значительное перевыполнение отдельных показателей, при этом:

- плановые значения  значительно ниже фактических значений предыдущего периода;
- по 2 показателям фактические значения достигли   конечных результатов Подпрограммы - запланированных значений 2020 года.
Вышеуказанные факты свидетельствуют о некорректном планировании ряда значений целевых индикаторов и о невнесении соответствующих изменений в Подпрограмму в части плановых значений индикаторов и конечных результатов Подпрограммы.

2. Паспортом определены объемы и источники финансирования Подпрограммы. 
Исполнение Подпрограммы за счёт всех источников в проверяемом периоде составляет 100,0 % объёма средств, предусмотренных Подпрограммой на реализацию мероприятий.

В 2016 году финансовое обеспечение мероприятий Подпрограммы осуществлялось только за счёт средств областного бюджета. В 2017 году кроме средств областного бюджета из федерального бюджета была выделена субсидия на адресную финансовую поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации. 
В ходе проведения контрольного мероприятия проведены встречные проверки по выполнению государственного задания в ГБУ КО «Спортивная школа «Маршал» (далее – спортивная школа «Маршал») и ГБУ КО «Спортивная адаптивная школа сурдлимпийского и паралимпийского резерва «Эверест» (далее – спортивная школа «Эверест»).
Проверка использования субсидии на иные цели проведена в ГБУ КО «СШОР имени Л. Латыниной», ГБУ КО «СШОР «Олимп» и ГБУ КО «СШОР по конному спорту».

 3. В ходе проведённого контрольного мероприятия при проверке первичных документов (штатные расписания учреждения на 2016 и 2017 годы, тарификационные списки, приказы по учреждению, карточки-справки, личные дела сотрудников и др.) выявлены нарушения действующего законодательства.

3.1.1. Незаконное использование средств областного бюджета в спортивной школе «Маршал» в части:
- установления и выплаты базовых окладов двум сотрудникам учреждения, принятым на должность рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, в завышенных размерах  и установления двум сотрудникам учреждения повышающего коэффициента в размере 0,15 базового оклада за наличие высшего образования, в то время как согласно представленным документам вышеуказанные сотрудники имели среднее профессиональное образование (Закон Калужской области от 28.12.2011 № 245-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Калужской области» (далее – Закон № 245-ОЗ);
- несоответствия должностей музыкального руководителя и аккомпаниатора уровню их квалификации, требованиям к стажу работы и без наличия специальной подготовки, указанных в их должностных инструкциях (статья 144 Трудового кодекса РФ, Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30.03.2011 № 251н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии» и приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих»). 
3.1.2. Незаконное использование средств областного бюджета в спортивной школе «Эверест» в части: 

- ежемесячных выплат компенсационного характера за классность водителю учреждения в размере 25 % от базового оклада  (статья 165 Трудового кодекса РФ и Закон № 245-ОЗ);

- выплат премий программисту и спортсменам при отсутствии данных должностей в Положении об оплате труда и критериев премирования для данной категории сотрудников (Положения об оплате труда работников учреждения, утверждённые директором учреждения от 29.04.2013 и от 18.01.2017).
4. В ходе выборочной проверки использования субсидии на иные цели установлены нарушения, не имеющие стоимостной оценки –  при осуществлении государственных закупок:

- неисполнения подрядчиком сроков поставки оборудования на 46 дней и                  50 дней (статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статья  34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и условия двух контрактов, заключенных между ГБУ КО «СШОР «Олимп» (заказчик) и ООО ПТК «Спорт» (подрядчик)).
В адрес министерства спорта Калужской области,  спортивной школы «Маршал» и спортивной школы «Эверест» направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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