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Информация
по результатам контрольного мероприятия

«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета в 2016-2017 годах бюджету муниципального района «Ульяновский район»


Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011  № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.4.6 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2018 год и распоряжения  о проведении    контрольного мероприятия от 08 июня 2018 года                        № 31-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.


1.Нецелевое расходование бюджетных средств не установлено.


2. Незаконное расходование бюджетных средств, в части:

- приобретения бензина в 4 образовательных учреждениях района, который не был предусмотрен в перечне учебных расходов (статья 70 Бюджетного кодекса РФ, приказы министерства образования и науки Калужской области от 26.11.2015 № 2578 и от 23.11.2016 № 1956 «Об утверждении перечня расходов на обеспечение и организацию учебного процесса»); 

- необоснованных доплат учителям 3 общеобразовательных школ за выполнение функций и обязанностей, не относящихся к реализации основных общеобразовательных программ (статья 8 Федерального закона от 29.12.2012             № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», статья 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» и Закон Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений» (далее – Закон № 428-ОЗ);
- выплаты работнику образовательного учреждения материальной помощи, не предусмотренной Положением об оплате труда (Положение о системе оплаты труда и стимулировании труда работников) (далее – Положение об оплате труда);

 - выплаты премий работникам образовательного учреждения в размерах, превышающих установленные нормативы Положением об оплате труда (Положение об оплате труда);

- расходов на доплату за сложность и напряжённость выполняемой работы и премирования работников за выполнение одних и тех же функций дважды (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Закон 
№ 428-ОЗ и Закон Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных организаций, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ);
- выполнения  в образовательном учреждении педагогом-организатором обязанностей учителя музыки путем совмещения профессий при отсутствии необходимого образования, что привело к необоснованным расходам на оплату часов педагогической нагрузки учителя музыки (Закон № 428-ОЗ и Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утверждённый приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 20.08.2010 № 761н); 
- расходов в образовательном учреждении  на оплату труда совместителей  -уборщиков служебных помещений на время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (статья 284 Трудового кодекса Российской Федерации);

- доплат работникам образовательных учреждений за должностные обязанности, определенные должностными инструкциями и трудовыми договорами (Закон № 428-ОЗ и Закон № 163-ОЗ); 
 - приобретения фотоаппарата, сумки для фотоаппарата и фотобумаги, не предусмотренных для выполнений функций по первичному воинскому учету (Постановление Правительства Российской Федерации от 29.04.2006 № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» и Методические рекомендации по расчёту и расходованию части объёма средств субвенции бюджетам муниципальных районов Калужской области на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту на территориях, где отсутствуют отделы военного комиссариата Калужской области (далее – Методические рекомендации);

- выплат  премий по итогам работы и материальной помощи военно-учётным работникам органов местного самоуправления  к праздничным датам, которые следовало производить за счёт средств местного бюджета (распоряжения глав администраций сельских поселений и Главы администрации МР «Ульяновский район»); 

3. Неэффективное расходование бюджетных средств, в части:

- выплаты премий работникам образовательного учреждения без показателей эффективности труда  (Закон № 428-ОЗ); 
- превышения норматива на приобретение расходных материалов для обеспечения деятельности военно-учётных работников в сельских поселениях (Методические рекомендации);

4. Прочие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области в части:
- несоблюдения в проверяемом периоде в общеобразовательных организациях района утверждённого норматива на обеспечение и организацию учебного процесса  (Закон Калужской области от 27.12.2006  № 272-ОЗ «Об установлении нормативов»); 

- неисполнения обязательств по оплате за фактически выполненные работы в установленный срок при исполнении 3 муниципальных контрактов (статья 309 Гражданского кодекса РФ, статья 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и условия муниципальных контрактов). 
В адрес администрации муниципального района «Ульяновский район» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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