ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации за 2016-2017 годы подпрограммы «Расширение сети газопроводов и строительство объектов газификации на территории Калужской области (газификация Калужской области)» государственной программы Калужской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области» в части строительства газопроводов и котельных» (совместно с контрольно-счётными органами муниципальных образований Калужской области).
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. Незаконное использование средств:

– нарушение статей 309, 702, 740 ГК РФ, условий договора от 29.12.2014 № 15 между ГП «Регион» и ЗАО «Калугагазстрой»  в части оплаты ГП КО «Регион» фактически не выполненных объёмов работ генеральным подрядчиком ЗАО «Калугагазстрой» по результатам выборочного визуального осмотра и контрольных замеров, из них:

· по акту ф. № КС-2 от 15.07.2015 № 39/7 (строительство уличного газопровода в с. Зимницы Думиничского района) работы по устройству оснований из щебня – 115,0 кв. м;
· по акту ф. № КС-2 от 20.08.2015 № 36/3 (строительство уличного газопровода в д. Слободка Думиничского района) работы по устройству цементобетонных покрытий – 22,7 кв. м;

· по акту ф. № КС-2 от 11.09.2015 № 47/2  (строительство уличного газопровода в д. Адамовское Дзержинского района) работы по «Установке металлических оград…» - 19 м;  «Устройству калиток…» -3 шт.; «Устройству контрольной трубки…» - 6 шт.;
· по акту ф. № КС-2 от 20.11.2015 № 86/5 (строительство уличного газопровода в д. Шуклеево Юхновского района) работы по «Установке столбиков сигнальных…» - 10 шт.; «Установке указателей…» - 9 шт.;
· по акту ф. № КС-2 от 13.07.2015 № 28/2 (строительство уличного газопровода в д. Есипово Юхновского района) работы по устройству контрольных трубок – 4 шт.
В период проведения контрольного мероприятия и подготовки акта, незаконно использованные средства областного бюджета восстановлены посредством выполнения генеральным подрядчиком ЗАО «Калугагазстрой» неподтвержденных объёмов работ.

Факты устранения нарушений оформлены комиссионно с участием представителей контрольно-счётного органа МО «Думиничский район», МО «Дзержинский район», МО «Юхновский район», государственного заказчика, строительного контроля и подрядной организации с последующим оформлением актов от 25.06.2018 и от 26.06.2018 с приложением материалов фотофиксации.

2. Неэффективное использование средств областного бюджета, выразившееся в несоблюдении принципа эффективности (результативности и экономности), определённого статьей 34 Бюджетного кодекса РФ:

– некачественно выполненные работы по устройству асфальтобетонных покрытий – 6,0 кв. м  по акту ф. № КС-2 от 15.01.2016 № 105/2 (строительство уличного газопровода в д. Куклино Думиничского района) и работ по устройству асфальтобетонных покрытий – 53,2 кв. м по акту ф. № КС-2 от 23.16.2015 № 22/3 (строительство уличного газопровода в д. Сулихово Юхновского района);

– средства субсидии из областного бюджета,  направленные на возмещение затрат на строительство уличных газопроводов д. Маклаки, д. Хлуднево Думиничского района Калужской области (не обеспечена поставка природного газа потребителю с момента ввода объектов в эксплуатацию по настоящее время (1 год 4 месяца и 10 месяцев соответственно)).

3. Нарушения, не имеющие стоимостной оценки.

- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в ГКУ «УКС»  на выполнение работ (поставку товара, оказания услуг) в части несоблюдения срока выполнения работ ( от 1 месяца до 19 месяцев по 80 контрактам) и срока оплаты (от 1 месяца до 15 месяцев по 166 контрактам) по расчётам с контрагентами за выполненные работы;

- в нарушение Федерального закона от 31.03.1999 № 69-ФЗ ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации», Постановление Правительства РФ от 20.11.2000  № 878 «Об утверждении Правил охраны газораспределительных сетей», Приказа Ростехнадзора от 15.11.2013 № 542 «Об утверждении федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности сетей газораспределения и газопотребления» по 44 объектам газификации, введённых в эксплуатацию в 2015-2017 годах (в 2015 году – 13, 2016 – 27, 2017 – 4) по состоянию на 01.06.2018 отсутствует техническое и аварийное обслуживание.
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