Информация об основных итогах контрольного мероприятия «Последующий контроль исполнения представления Контрольно-счётной палаты Калужской области от 06.12.2017 № 02-48, направленного в адрес государственного казенного учреждения Калужской области «Калугадорзаказчик» по результатам контрольного мероприятия «Анализ транспортно-эксплуатационного состояния и производства работ (с учетом исполнения гарантийных обязательств) на автомобильных дорогах общего пользования регионального и межмуниципального значения, введенных в эксплуатацию после строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонта в 2014-2015 годах»
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.5 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области (далее – Палата) на 2018 год и распоряжением Председателя Палаты о проведении контрольного мероприятия от 04.07.2018 № 32-П.
В ходе проверки выполнения представления Палаты от 06.12.2017 № 02-048 установлено (включая нарушения и недостатки):

1. пункты 1, 2, 3, 4, 8 и 10 Представления Палаты выполнены в полном объёме. 

2. пункты 5, 6, 7 и 9 Представления Палаты в полном объёме не выполнены. 

2.1. По пункту 5 Представления Палаты.

Решение Арбитражного суда Калужской области (далее – Арбитражный суд) по делу № А23-6746/2017 по автодороге «Окружная автодорога п. Ферзиково» в Ферзиковском районе не принято. Определением Арбитражного Суда Калужской области назначена судебная экспертиза, включая изучение проектной документации, которая должна быть представлена ГКУ «Калугадорзаказчик» в Арбитражный суд в срок до 08.08.2018.

2.2. По пункту 6 Представления Палаты. 

Дефекты, выявленные в результате осмотра объекта «Реконструкция автомобильной дороги «Москва-Киев» - Добрино-Аристово на участке с км 0+040 по км 2+040», подрядчиком ООО СТК «Трансснабстрой» на момент проведения последующего контроля не устранены.

2.3. По пункту 7 Представления Палаты.

Установлены недостатки при оформлении исполнительной документации по двум дорогам  «М-3 "Украина" - Судимир - Хвастовичи-Теребень в Хвастовичском районе и «Таруса-Лопатино-Барятино-Роща» в Тарусском районе.

2.4. По пункту 9 Представления Палаты.

2.4.1. В ходе контрольного мероприятия проведена выборочная проверка мероприятий, проведенных Учреждением по устранению дефектов, выявленных в 2018 году на 29 объектах строительства, реконструкции и ремонта, введенных в эксплуатацию в 2014-2017 годах, в период гарантийного срока. 

Замечания (дефекты), отмеченные в ходе визуальных осмотров при ранее проведенном контрольном мероприятии, отражены в актах обследования. Замечания (дефекты), ранее отмеченные на объекте «Ремонт автодороги «Ферзиково-Дугна»-Р-132 «Калуга-Тула-Михайлов-Рязань»-Бронцы в Ферзиковском районе с км 2+230 по км 3+600» устранены до проведения осмотра силами подрядной организации.

По 13 объектам замечаний не установлено, по 16 объектам установлены замечания (дефекты). Установленные дефекты признаны гарантийными. По объекту «Окружная автодорога п. Ферзиково» в Ферзиковском районе» решение об исполнителе и источнике финансирования устранения дефектов будет принято по результатам судебного разбирательства.

При проведении в ходе последующего контроля визуального осмотра автодороги «Окружная автодорога п. Ферзиково» в Ферзиковском районе» установлены замечания (дефекты):

- выявленные в ходе осмотров в 2017 году, не устранённые подрядной организацией (сползание грунта, обрушение откосов земляного полотна);

- вновь возникшие после устранения по гарантийным обязательствам (подмывание грунта мостовых опор);

- новые повреждения верхнего слоя дорожного полотна объекта строительства (колейность, продольные и сетки трещин). 

Коррозия водоотводных лотков, отмеченная при визуальном осмотре, проведенном Палатой в 2017 году, подтверждена в ходе визуального осмотра, проведенного в ходе настоящего последующего контроля.

По 7 объектам дефекты устранены в установленный срок, по одному - информация об устранении дефектов представлена позже установленного срока. 

По 8 объектам на момент проведения последующего контроля дефекты не устранены, ГКУ «Калугадорзаказчик» ведет работу по привлечению подрядных организаций к устранению выявленных дефектов:

- «Мещовск-Кудринская с км 1+370 по км 20+450 (на участках с км 1+370 по км 13+900, с км 14+020 по км 19+780, с км 19+910 по км 20+450) в Мещовском районе»;

- «М-3 "Украина" - станция Тихонова Пустынь в Дзержинском районе и городском округе "Город Калуга" на участке с км 0+100 по км 2+690»;

- «Вязьма-Калуга в Юхновском районе 91+000 по км 119+000»;

- «Голодское-Суворов-Одоев» - Григоровское в Перемышльском районе»;

- «Людиново -Жиздра - М-3 "Украина" в Людиновском районе на участке с км 7+323 по км 15+143»;

- «Строительство автодороги «Окружная автодорога п. Ферзиково» в Ферзиковском районе»;

- «Реконструкция автодороги Москва-Киев-Добрино-Аристово на участке с км 0+040 по км 2+040» 20.12.2017;
- «Вязьма-Калуга-Мосальск в Мосальском и Юхновском районах на участках с км 8+600 по км 12+700, с км 15+900 по 16+300, с км 22+100 по км 22+500, с км 32+200 по км 33+200».

2.4.2. Наличие и устранение замечаний (дефектов) дорожных объектов, установленных при проведении в 2018 году осмотров объектов строительства, реконструкции и ремонта автомобильных дорог в период гарантийного срока их эксплуатации, в большинстве из проверенных 29 объектов не подтверждается материалами фото- и/или видеофиксации, что является нарушением пункта 3.4 
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на Коллегии Палаты. Определены меры по выполнению пунктов 5,6,7 и 9 представления от 06.12.2017 № 02-048 с указанием сроков исполнения. В целях выполнения намеченных мероприятий установлены сроки исполнения представлений, направленных в ГКУ «Калугадорзаказчик» и министерство дорожного хозяйства Калужской области по результатам контрольного мероприятия «Анализ транспортно-эксплуатационного состояния и производства работ (с учетом исполнения гарантийных обязательств) на автомобильных дорогах общего пользования регионального и межмуниципального значения, введенных в эксплуатацию после строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонта в 2014-2015 годах» в части неисполненных мероприятий продлены.
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