Информация

по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации за 2016-2017 годы и первое полугодие 2018 года подпрограммы «Развитие малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства в Калужской области» государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций                                 в Калужской области»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.1.19 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 21.08.2018 № 36-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

1. Постановлением Правительства Калужской области от 31.12.2013 № 755 утверждена государственная программа Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» включающая в себя подпрограмму «Развитие малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства в Калужской области» (далее – Подпрограмма).

Паспортом Подпрограммы определено, что в проверяемом периоде соисполнителем государственной программы и участником Подпрограммы является министерство экономического развития Калужской области (далее – Министерство).

Целью Подпрограммы является государственная поддержка субъектов малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства в Калужской области.

Для достижения поставленной цели Подпрограммы требуется реализация следующих задач: 

- развитие механизмов поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Калужской области;

- создание условий для повышения инновационной активности хозяйствующих субъектов.
Для решения задач, определённых Подпрограммой, предусмотрено 5 основных  разделов, включающих в себя мероприятия, предусматривающие финансирование (в 2016-2017 годах – 14 мероприятий, в 2018 году – 10). 

Эффективность реализации Подпрограммы ежегодно оценивалась на основании целевых показателей Подпрограммы. 
Значительная часть индикаторов Подпрограммы соответствует специальным показателям результативности использования  субсидии государственной программы, утверждённой Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 316 «Об утверждении государственной программы  «Экономическое развитие и инновационная экономика» (далее – Постановление № 316).

Проверкой установлено, что в течение 2016-2017 годов в методику расчёта индикаторов Подпрограммы неоднократно вносились изменения. 
Постановлением Правительства Калужской области от 21.09.2017 № 540 «О внесении изменений в постановление Правительства Калужской области от 31.12.2013 № 755 «Об утверждении государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» в раздел Подпрограммы «Сведения об индикаторах Подпрограммы и их значениях» были  внесены существенные изменения состава показателей, а именно из 10 индикаторов, действующих в 2016 году,  лишь 2 индикатора сохранены в 2017 году («Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку» и «Исполнение расходных обязательств за счет субсидии, предоставленной в текущем финансовом году из федерального бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы»).
Согласно отчётам, ежегодно  размещаемым на  официальном портале  органов государственной власти Калужской области в сети Интернет, в проверяемом периоде все индикаторы выполнены и перевыполнены. 

При этом необходимо отметить  следующее:

- в 2016 году плановое значение 2 индикаторов ниже уровня фактических значений 2015 года, в результате чего по индикатору «Размер собственных средств субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку (при реализации пунктов 2.1, 2.3, 2.4 перечня программных мероприятий подпрограммы)» установлено значительное перевыполнение планового значения (выполнение составило 291,9 % при снижении планового значения в 2,8 раза по сравнению с фактическим значением 2015 года);
- плановое и фактическое значение основного индикатора «Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку» в 2017 году  ниже относительно уровня его фактического значения в 2016 году.

Вышеуказанные факты свидетельствуют о некорректном планировании ряда значений целевых индикаторов.

Комплексная оценка эффективности реализации Подпрограммы в проверяемом периоде составила 100 %, что свидетельствует о высоком уровне эффективности.

Анализ выполнения индикаторов государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» и достижения показателей результативности использования субсидии привёл к следующим результатам реализации Подпрограммы в проверяемом периоде:
- незначительно увеличилось количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) в расчете на 1 тыс. человек населения Калужской области (с 41,3 ед. в 2016 году до 41,5 ед. в 2017 году);

- снижается доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых на микро-, малых и средних предприятиях и у индивидуальных предпринимателей, в общей численности занятого населения (с 27,5 % в 2016 году до 23,5 %  в 2017 году);

- снижается доля инновационных товаров, работ, услуг в общем объеме отгруженных товаров, выполненных работ, услуг (с 4,5 % в 2016 году до 2,5 % в 2017 году);

- снижается доля получателей государственной поддержки по отношению к количеству предприятий малого и среднего бизнеса – с 4,7 % в 2016 году (1 900 получателей; 40 618 предприятий) и до 2,9 % в 2017 году (1 266 получателей; 43 073 предприятия). Следует обратить внимание, что один и тот же субъект МСП может быть получателем по нескольким мероприятиям Подпрограммы, в результате чего фактическое количество получателей финансовой поддержки может быть значительно меньше указанного в сведениях. Соответственно, и удельный вес получателей поддержки от общего количества МСП будет меньше, чем указанный в отчёте;
- несмотря на рост предприятий малого и среднего бизнеса (с 38 398 по состоянию на 01.08.2016 до 43 088 на 10.08.2018) наблюдается снижение доли среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых на микро-, малых и средних предприятиях и у индивидуальных предпринимателей, в общей численности занятого населения (с 27,5 % в 2016 году до 23,5 % в 2017 году);

- значительно снижается доля инновационных товаров, работ, услуг в общем объеме отгруженных товаров, работ, услуг (с 4,5 % в 2016 году до 2,5 % в 2017 году);

- значительно снижается доля совокупной выручки организаций – участников кластеров в сфере фармацевтики, биотехнологий, биомедицины и информационно-телекоммуникационных технологий от продаж продукции на внутреннем и внешнем рынках услуг (с 25,1 млрд руб. в 2016 году до 15,9 млрд руб. в 2017 году).
Таким образом, основная доля целевых индикаторов и показателей государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» и соглашения в проверяемом периоде имеют тенденцию к снижению.

При этом следует отметить,  что финансирование за счёт средств областного бюджета ежегодно уменьшается, а основной акцент   структуры  поддержки  из федерального бюджета сделан на инфраструктуру.

2. Паспортом определены объемы и источники финансирования Подпрограммы. 
В соответствии с Законом Калужской области от 21.06.2017 № 206-ОЗ «Об исполнении областного бюджета за 2016 год» исполнение Подпрограммы в 2016 году сложилось по следующим целевым статьям:

- 44 1 02 00000 «Развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области. Содействие модернизации производственной базы субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области» в сумме 82 925,0 тыс. руб., или 100,0 % уточненной бюджетной росписи расходов;
- 44 1 03 00000 «Содействие развитию субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих инновационную деятельность на территории Калужской области» в сумме 3 490,0 тыс. руб., или 100,0 %;

- 44 1 04 00000 «Развитие организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства Калужской области» в сумме 21 330,0 тыс. руб., или 100,0 %;
- 44 1 05 00000 «Стимулирование муниципальных образований Калужской области к осуществлению мер поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в муниципальных образованиях области» в сумме 10 000,0 тыс. руб., или 100,0 %.
Исполнение Подпрограммы за счёт всех источников за 2016 год сложилось в сумме 123 557,7 тыс. руб., или 100,0 % объёма средств, предусмотренных Подпрограммой на реализацию мероприятий.

Согласно Закону Калужской области от 20.06.2018 № 348-ОЗ «Об исполнении областного бюджета за 2017 год» исполнение Подпрограммы в 2017 году сложилось по следующим целевым статьям:

- 44 1 02 00000 «Развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области. Содействие модернизации производственной базы субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области» в сумме 45 778,0 тыс. руб., или 100,0 % уточненной бюджетной росписи расходов;
- 44 1 03 00000 «Содействие развитию субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих инновационную деятельность на территории Калужской области» в сумме 12 510,0 тыс. руб., или 100,0 %;

- 44 1 04 00000 «Развитие организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства Калужской области» в сумме 21 927,8 тыс. руб., или 100,0 %;

- 44 1 05 00000 «Стимулирование муниципальных образований Калужской области к осуществлению мер поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в муниципальных образованиях области» в сумме 13 636,7 тыс. руб., или 100,0 %.
Исполнение Подпрограммы за счёт всех источников за 2017 год сложилось в сумме 94 254,3 тыс. руб., или 100,0 % объёма средств, предусмотренных Подпрограммой на реализацию мероприятий.

В соответствии с Законом Калужской области от 04.12.2017 № 278-ОЗ «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» изменённые бюджетные ассигнования Подпрограммы на 2018 год предусмотрены по следующим целевым статьям:

- 44 1 02 00000 «Развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области. Содействие модернизации производственной базы субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области» в сумме 20 000,0 тыс. руб.;

- 44 1 03 00000 «Содействие развитию субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих инновационную деятельность на территории Калужской области» в сумме 5 000,0 тыс. руб.;
- 44 1 04 00000 «Развитие организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства Калужской области» в сумме 15 298,4 тыс. руб.

- 44 1 05 00000 «Стимулирование муниципальных образований Калужской области к осуществлению мер поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в муниципальных образованиях области» в сумме 13 000,0 тыс. руб.
Исполнение Подпрограммы за счёт всех источников за первое полугодие 2018 года сложилось в сумме 28 383,8 тыс. руб., или 53,2 % объёма средств, предусмотренных Законом Калужской области от 04.12.2017 № 278-ОЗ «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» на реализацию Подпрограммы.

Предоставление субсидий из федерального бюджета на реализацию мероприятий Подпрограммы осуществлялось в соответствии с соглашениями, заключенными между Министерством экономического развития РФ и Правительством Калужской области в объеме:

- 68 654,2 тыс. руб. – в 2016 году (соглашение от 13.07.2016 № 003-М5-16);

- 19 435,7 тыс. руб. – в 2017 году (соглашение от 21.02.2017 № 139-09-153);

- 32 966,1 тыс. руб. – в 2018 году (соглашение от 12.02.2018 № 139-09-2018-077).

Средства субсидии из федерального бюджета в 2016-2017 годах получены и использованы в полном объеме. За первое полугодие 2018 года субсидия получена и использована в сумме 11 836,5 тыс. руб., что составило 35,9 % суммы соглашения. 

Условия софинансирования за счёт средств областного бюджета в 2016-2017 годах Калужской областью выполнены. В 2016 году было направлено по условиям соглашения на реализацию мероприятий Подпрограммы 17 163,5 тыс. руб., в 2017 году – 21 055,3 тыс. руб. За первое полугодие 2018 года кассовые расходы за счёт средств областного бюджета составили 5 317,8 тыс. руб.

Основная доля средств (67,1 % – в 2016 году и 48,6 % – в 2017 году) направлена на финансовое обеспечение раздела 2 «Развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области. Содействие модернизации производственной базы субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области».
Объем субсидии из федерального бюджета в 2017 году по сравнению с 2016 годом уменьшился в 3,5 раза.
В ходе проверки выполнения мероприятий Подпрограммы за 2016-2017 годы и первое полугодие 2018 года Министерством и учреждениями, подведомственными Министерству, были представлены отчёты и документы, подтверждающие использование средств, выделенных на выполнение следующих мероприятий:

 1) «Оказание информационной, консультационной и кадровой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Калужской области»;
2) «Развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области. Содействие модернизации производственной базы субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области»:
- мероприятие 2.1 «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на развитие лизинга»;
- мероприятие 2.3 «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на компенсацию затрат, связанных с приобретением производственного оборудования», в ходе которого были проведены выездные проверки по месту нахождения 6 получателей субсидий, в результате чего было установлено что, производственное оборудование используется по назначению, что свидетельствует о правомерности расходования средств субсидий на компенсацию затрат, связанных с приобретением производственного оборудования;
- мероприятие 2.4 «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях»;

- мероприятие 2.6 «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с участием в выставках»;

- мероприятие 2.7 «Обеспечение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к заёмным  финансовым ресурсам на льготных условиях»;

- мероприятие 2.10 «Предоставление субсидий некоммерческой организации, не являющейся государственным (муниципальным) учреждением, Государственному фонду поддержки предпринимательства Калужской области (микрокредитная компания) в виде имущественного взноса в целях развития региональной системы микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства», в ходе проверки которого, выборочно проверено обеспечение деятельности данного учреждения, нарушений  в котором не  установлено;

  3) «Содействие развитию субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих инновационную деятельность на территории Калужской области»:
 - мероприятие 3.1 «Предоставление грантов в форме субсидий начинающим малым инновационным компаниям, зарегистрированным и действующим на территории Калужской области не более одного года, осуществляющим инновационную деятельность»;
- мероприятие 3.5 «Участие Калужской области в работе Ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Ассоциация инновационных регионов России»;
4) «Развитие организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства Калужской области»:
- мероприятие 4.1 «Предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, оказывающим поддержку субъектам малого и среднего инновационного предпринимательства»;

- мероприятие 4.2 «Предоставление субсидии некоммерческой организации, не являющейся государственным (муниципальным) учреждением, Государственному фонду поддержки предпринимательства Калужской области (микрокредитная компания) в виде имущественного взноса в целях обеспечения деятельности Центра координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства», в ходе проверки которого, выборочно проверено обеспечение деятельности данного учреждения, нарушений  в котором не  установлено;

- мероприятие 4.3 «Предоставление субсидии некоммерческой организации, не являющейся государственным (муниципальным) учреждением, Государственному фонду поддержки предпринимательства Калужской области (микрокредитная компания) в виде имущественного взноса в целях обеспечения деятельности Центра поддержки предпринимательства»;

- мероприятие 4.6 «Субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям, некоммерческим организациям) на возмещение фактически произведенных затрат на развитие центров кластерного развития субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области – участников инновационных территориальных кластеров», в ходе проверки которого, выборочно проверено обеспечение деятельности АО «Агентство инновационного развития – центр кластерного развития Калужской области», нарушений  в котором не  установлено;

- мероприятие 4.7 «Субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям, некоммерческим организациям) на возмещение фактически произведенных затрат на создание и развитие центров молодежного инновационного творчества»;

- мероприятие 4.8 «Обеспечение деятельности ГАУ КО «Агентство развития малого и среднего предпринимательства Калужской области», в  ходе которого была проведена выборочная проверка в данном учреждении; 
- мероприятие 4.9 «Обеспечение деятельности ГАУ КО «Агентство развития бизнеса» (далее – Агентство развития бизнеса или учреждение),в  ходе которого была проведена выборочная проверка в данном учреждении; 
5) «Стимулирование муниципальных образований Калужской области к осуществлению мер поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в муниципальных образованиях Калужской области»:
 - мероприятие 5.1 «Софинансирование мероприятий муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства», в  ходе которого была проведена выборочная проверка в муниципальном образовании «Город Обнинск» у получателя субсидии ООО «Центр реабилитации».
В проверяемом периоде все мероприятия, предусмотренные Подпрограммой, выполнялись, при этом наблюдается снижение объема финансового обеспечения, включая средства субсидии из федерального бюджета. Рост финансирования отмечен только по 2 мероприятиям: «Субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям, некоммерческим организациям) на возмещение фактически произведенных затрат на развитие центров кластерного развития субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области - участников инновационных территориальных кластеров» и «Субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям, некоммерческим организациям) на возмещение фактически произведенных затрат на создание и развитие центров молодежного инновационного творчества». 

Контроль за реализацией Подпрограммы осуществляется в соответствии с Постановлением № 366.

В проверяемом периоде средства Подпрограммы были проверены:

1. Управлением Федерального казначейства по Калужской области (проверка соблюдений условий предоставления и использования средств из федерального бюджета в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы РФ «Экономическое развитие и инновационная экономика» за 2016 - 2017 годы). 

По итогам проверки по использованию указанных средств:

- за 2016 год - установлено нарушение сроков оплаты выполненных работ по ряду договоров на оказание услуг; 

- за 2017 год - нарушений не установлено.
2. Прокуратурой Калужской области (соблюдение требований антикоррупционного законодательства при принятии решений о предоставлении субсидий (грантов), оказании иной финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства за 2016-2017 годы). Нарушений не установлено.  

3. В ходе проведённого контрольного мероприятия при проверке первичных документов (соглашение о предоставлении субсидии на иные цели, акты выполненных работ, соглашения о расторжении договоров и акт возврата нежилого помещения) выявлено неэффективное использование средств областного бюджета в сумме 261,4 тыс. руб., в части расходов, произведённых за счёт средств субсидии на иные цели, выделенной ГАУ КО «Агентство развития малого и среднего предпринимательства Калужской области» в 2017 году при ремонте помещений двух кабинетов, закрепленных на праве хозяйственного ведения за государственным предприятием Калужской области «Регион» и переданных в безвозмездное пользование Агентству развития МСП в соответствии договором от 01.12.2017 № 4/2017. В марте 2018 года было подписано соглашение о расторжении договора от 01.12.2017 № 4/2017 и составлен акт возврата нежилого помещения, включая отремонтированные помещения, которые находились в пользовании после ремонта незначительный промежуток времени (с 26.12.2017 по 01.03.2018)  (статья 34  Бюджетного кодекса Российской Федерации). 
В адрес министерства экономического развития Калужской области направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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