ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета бюджету муниципального района «Боровский район»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011  № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.4.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2018 год.

В результате контрольного мероприятия установлено следующее.
1. Нарушения, имеющие согласно ч. 1 ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, признаки нецелевого использования бюджетных средств, а именно:
- приобретение в МО ГП «Город Балабаново» в 2017 году за счет средств субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, шкафа архивного сейфового типа, который должен быть приобретен за счет средств местного бюджета согласно пункту 21 Методических рекомендаций по осуществлению первичного воинского учета в органах местного самоуправления, утвержденных Начальником Генерального штаба Вооруженных сил 11.07.2017, разработанных в соответствии с пунктом 8 Положения о воинском учете, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.11.2006  № 719. 

2. Незаконное расходование средств областного бюджета, а именно: 
- нарушение Закона Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных организаций» (далее – Закон № 428-ОЗ) и Положений о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда в муниципальных общеобразовательных учреждениях за счёт средств субвенции в 2016 году в части доплат из стимулирующего фонда, не предусмотренные положениями, а также не определенные конкретным объемом выполняемых работ (доплата до 10,0 тыс. руб., доплата за выполнение обязанностей, не входящих в должностные, доплата за интенсивность и напряженность); 
- нарушение Закона № 428-ОЗ в части доплат за выполнение работы, предусмотренной должностными инструкциями или выполняемой другими работниками учреждения;
- нарушение статьи 284 Трудового кодекса РФ в части расходов на оплату труда по совместительству за время, превышающее предел продолжительности рабочего времени по совместительству, установленный вышеуказанной статьей;
- нарушение Закона № 428-ОЗ и Положения о молодом специалисте от 01.09.2015, действующего в учреждении, в части доплаты молодому специалисту, возраст которого превышает установленный (30 лет);
- нарушении статьи 144 Трудового кодекса РФ в части расходов по оплате труда работника, принятого на должность системного администратора, но не имеющего высшего образования и опыта работы, что предусмотрено единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих;
- нарушение пункта 3 части 1 статьи 422 Налогового кодекса РФ в части необоснованного выделения и расходования средств субвенции на уплату страховых взносов, начисленных на сумму единовременной материальной помощи, оказанной работникам в связи со смертью близких родственников;
- нарушение Закона Калужской области от 29.05.2009 № 550-ОЗ «О ежемесячных денежных выплатах отдельным категориям работников образовательных учреждений» в части расходов на доплаты за звания и награды, не предусмотренные вышеназванным законом;
- нарушение Закона Калужской области от 06.07.2011 «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее - Закон № 163-ОЗ) в части выплат воспитателям в дошкольном учреждении выплат компенсационного характера «за стаж работы», не предусмотренные вышеуказанным Законом;
- нарушение статьи 154 Трудового кодекса РФ в части выплаты в ряде дошкольных учреждений МО МР «Боровский район» за оплату работы в ночное время без учета фактически отработанных ночных часов;
- нарушение пункта 2.3.5 приложения 4 к Закону № 163-ОЗ  в части расходов на выплату премии к праздничным датам; 

- нарушение подпункта 3 пункта 1 статьи 8 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Закона № 163-ОЗ в части расходов на доплаты за работу (мелкий ремонт мебели и оборудования), не относящуюся к образовательному процессу;
- нарушение пункта 10 приложения к постановлению Правительства Калужской области от 18.07.2014 № 417 «Об утверждении Положения о порядке обращения родителей (законных представителей) детей, посещающих образовательные организации, находящиеся на территории Калужской области и реализующие образовательную программу дошкольного образования, за получением компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, а также о порядке ее выплаты» в части расходов на выплату компенсации части родительской платы с месяца подачи заявления родителем;
- нарушение статей 309, 702 и 740 Гражданского кодекса РФ, статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) в части расходов на оплату невыполненных работ;
- нарушение пункта 14 решения Районного Собрания МО «Боровский район» от 11.11.2011 № 84 «Об утверждении перечня муниципальных должностей и муниципальных должностей муниципальной службы, системы оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования муниципального района «Боровский район» и пункта 5 постановления администрации МР «Боровский район» от 02.11.2012 № 3196 «Об установлении системы оплаты труда работников администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» и ее структурных подразделений, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и работников, осуществляющих профессиональную деятельность по должностям служащих и по профессиям рабочих» в части расходов на оплату труда работников отдела социальной защиты населения администрации МО МР «Боровский район», превышающие расчетный годовой фонд оплаты труда;
- нарушение статей 60.2 и 151 Трудового кодекса РФ в части расходов на доплату трем работникам отдела социальной защиты населения администрации МО «Боровский район» за исполнение обязанностей временно отсутствующего ведущего эксперта по вакантной должности без наличия вакансии по данной должности;
- нарушение пункта 5 Решения № 3196 в части расходов в отделе социальной защиты населения на выплату премии к праздничным датам;
- нарушение Положения о порядке расходования субвенций местным бюджетам из областного бюджета, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита областного бюджета, и распределения утвержденных Законом Калужской области «Об областном бюджете на 2016 год» не распределенных между муниципальными образованиями объемов субвенций в 2016 году и Положения о порядке расходования субвенций местным бюджетам из областного бюджета, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита областного бюджета, и распределения утвержденных Законом Калужской области «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» не распределенных между муниципальными образованиями объемов субвенций в 2017–2019 годах, утвержденных постановлением Правительства Калужской области от 31.12.2013 № 760, Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157Н, в части расходов в отделе социальной защиты населения администрации на приобретение питьевой бутилированной воды. 

- нарушение требований раздела I приложения № 1 к постановлению Правительства Калужской области от 02.11.2009 № 446 «Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и на содержание органов местного самоуправления Калужской области для муниципальных районов и городских округов» (далее – Постановление № 446) и пункта 14 Решения № 84 в части расходов на оплату труда работников архивного отдела, превышающие расчетный годовой фонд оплаты труда.

- нарушение Положения о порядке оплаты и стимулирования труда старшего инспектора ВУС администрации муниципального образования сельского поселения «Деревня Кривское», утвержденного постановлением администрации СП «Деревня Кривское» от 13.11.2012 № 136, и Положения о порядке оплаты и стимулирования труда старшего инспектора ВУС администрации муниципального образования сельского поселения «Село «Совхоз «Боровский», утвержденного постановлением администрации СП «Село «Совхоз «Боровский» от 30.08.2012 № 384/2, администрацией сельского поселения «Деревня Кривское» в части расходов на оплату труда военно-учетных работников, превышающие расчетный годовой фонд оплаты труда;
- нарушение статей 309, 702 и 740 Гражданского кодекса РФ, статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и статьи 94 Закона № 44-ФЗ в части расходов в администрации ГП «Город Балабаново» на оплату невыполненных работ на ремонт автомобильной дороги по ул. Пушкина в г. Балабаново.
3. Отвлечение средств областного бюджета в сумме – нарушение пункта 3 статьи 18 Закона Калужской области от 18.12.2015 № 36-ОЗ «Об областном бюджете на 2016 год» и пункта 7.3 постановления Губернатора Калужской области от 25.12.2015 № 584 «О реализации Закона Калужской области «Об областном бюджете на 2016 год» в части несвоевременного возврата остатков субсидии на выплату компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях Калужской области, субсидии на реализацию мероприятий по созданию условий для обучения детей-инвалидов в дошкольных образовательных организациях, в том числе создание архитектурной доступности и оснащение оборудованием, учитываемые по состоянию на 01.01.2016 на едином счёте бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район». 
4. Нарушения, не имеющие стоимостных значений.

- нарушение пункта 7 приложения 2 к Закону Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ «Об установлении нормативов» в части несоблюдения в ряде общеобразовательных организаций МО МР «Боровский район» утвержденного норматива на обеспечение и организацию учебного процесса;
- нарушение пункта 5 приложения 3 к Закону № 272-ОЗ в части несоблюдения в ряде дошкольных организациях района утверждённого норматива на обеспечение и организацию образовательного процесса.

В адрес администрации муниципального района «Боровский район» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
