Информация

по результатам контрольного мероприятия

«Проверка соблюдения требований законодательства при использовании в 2018 году субсидий, выделенных из областного бюджета бюджету ГП «Город Сосенский» в рамках реализации подпрограммы «Развитие малого и среднего, в том числе инновационного, предпринимательства в Калужской области» государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» 
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.13 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 11.10.2018 № 45-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

Постановлением администрации городского поселения «Город Сосенский» от 17.11.2017 № 393 утверждена муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском поселении «Город Сосенский» (далее – муниципальная программа).

Целью муниципальной программы является создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в городском поселении «Город Сосенский».

Для достижения поставленной цели требуется реализация мероприятий, направленных на решение следующих задач: 

- повышение предпринимательской активности и развитие МСП;

- оказание финансовой поддержки субъектам МСП;

- создание благоприятных экономических, правовых, организационных условий для развития и повышения устойчивой деятельности МСП в качестве одного из источников формирования местного бюджета, создания новых рабочих мест, повышения уровня и качества жизни населения.
Для решения задач, определённых муниципальной программой, предусмотрено предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на компенсацию затрат, связанных с:
- уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях (банках);

- приобретением производственного оборудования, спецтехники, транспортных средств (за исключением легковых автомобилей) по договорам лизинга. 


Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства осуществлялось в соответствии с Порядком предоставления субсидий в рамках исполнения мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском поселении «Город Сосенский», утверждённым постановлением администрации городского поселения «Город Сосенский» от 10.10.2017 № 345

Существующий Порядок распределения субсидии не позволяет обеспечить всех претендентов, прошедших отбор и допущенных к конкурсу, на получение финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Распределение бюджетных средств пропорционально затратам каждого получателя, обеспечило бы финансовой поддержкой большее количество субъектов малого и среднего предпринимательства, что является одной из основных задач муниципальной программы.

В ходе выборочной проверки установлены нарушения, не имеющие стоимостной оценки:
 - существенное изменение в Порядке критерия распределения субсидий (отбор заявок проходил в порядке очерёдности подачи заявок) и нарушение сроков официального опубликования муниципальных нормативных правовых актов и условий проведения конкурса среди субъектов малого и среднего предпринимательства привели к ограничению равного доступа субъектов малого и среднего предпринимательства, соответствующих условиям, установленным муниципальными правовыми актами, принимаемыми в целях реализации муниципальных программ  (нарушена статья 14 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»).

В адрес администрации городского поселения «Город Сосенский» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итого проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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