ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации за 2017 год подпрограмм «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи», «Развитие информатизации в здравоохранении» государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области».

1. Незаконное использование средств:

- в нарушение требований пункта 1 части 1 статьи 100 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 323-ФЗ) за счёт субсидии из областного бюджета на выполнение государственного задания в 2017 году производилась оплата труда медицинскому персоналу при отсутствии сертификата по специальности (ГБУЗ КО «ЦРБ Бабынинского района» врачу терапевту при отсутствии сертификата по специальности фтизиатрия, ГБУЗ КО «ЦРБ Ферзиковского района» медицинской сестре при отсутствии сертификата по специальности венерология, ГБУЗ КО «ЦРБ Тарусского района» заместителю главного врача при отсутствии сертификата по специальности фтизиатрия);

- в нарушение требований  пункта 2 части 3 статьи 73 закона 
№ 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», пункта 4 приказа Министерства здравоохранения РФ от 03.08.2012 № 66н  за счёт субсидии из областного бюджета на ежемесячные денежные выплаты медицинским работникам, имеющим право осуществлять розничную торговлю лекарственными препаратами, в 2017 году производилась выплата медицинскому персоналу без документов, подтверждающих повышение квалификации по циклу «Организация хранения, учёта и отпуска лекарственных препаратов в медицинских организациях, имеющих лицензию на фармацевтическую деятельность».

2. Неэффективное использование средств:

– расходы, направленные на приобретение оборудования для организации Единой дежурной диспетчерской  службы станций скорой медицинской помощи в Калужской области, произведены без достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности), определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

– оплата ГАУЗ КО «Калужский областной специализированный центр инфекционных заболеваний и СПИД» сумм штрафов, неустоек, пени и госпошлины по исполнительным листам по заключенным и неисполненным в срок контрактам на приобретение вакцин.
3. Нарушения, не имеющие стоимостной оценки.
Подпрограммой «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» утверждено 23 индикатора. Выполнены 19 индикаторов, по 4 – плановое значение целевого показателя не достигнуто:
- целевой показатель «Охват профилактическими медицинскими осмотрами детей» в 2017 году был запланирован на уровне 90 %, фактически составил – 80 % (выполнен на 88,9 %);

- целевой показатель «Охват диспансеризацией взрослого населения» в 2017 году был запланирован на уровне 20 % от общего населения области. В ходе проверки выявлено, что в отчёте Министерства фактически достигнутое значение показателя на уровне 20 % указано ошибочно и данный показатель по факту составляет 13,3 %, т.е. выполнен на 66,5 %;

- целевой показатель «Доля больных с выявленными злокачественными новообразованиями на I - II стадиях» в 2017 году был запланирован на уровне 49 %, фактически составил – 48,4 % (выполнен на 98,8 %);

- целевой показатель «Охват населения профилактическими осмотрами на туберкулез» в 2017 году был запланирован на уровне 75 %, фактически составил – 70,9 % (выполнен на 94,5 %).
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