Информация об основных итогах контрольного мероприятия

«Последующий контроль исполнения представления Контрольно-счётной палаты Калужской области от 14.03.2017 № 03-004, направленного в адрес государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Областная туберкулезная больница» по результатам проверки законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, выделенных в 2015-2016 годах» ГБУЗ КО «Областная туберкулезная больница»
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.3 плана работы Контрольно-счетной палаты Калужской области на 2018 год и распоряжением о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 112.11.2018 № 50-П.

В результате контрольного мероприятия установлено следующее.
1.  Пункт 1 Представления Палаты выполнен.

По состоянию на 31.12.2017 (в установленный срок) незаконно использованные средства возмещены в областной бюджет в полном объеме.

2. Пункт 2 Представления Палаты выполнен.

Во исполнение пункта 2 Представления 11 объектов основных средств, числившихся как объекты недвижимого имущества, перенесены на счет 101.28 «Прочие основные средства – особо ценное движимое имущество учреждения».
3. Пункт 3 Представления Палаты выполнен не в полном объёме.

Учреждению предлагалось совместно с министерством здравоохранения Калужской области и министерством экономического развития Калужской области провести инвентаризацию объектов недвижимого имущества, закрепленных за учреждением на праве оперативного управления, с целью достоверного отражения стоимости объектов недвижимого имущества и иного движимого имущества, учитываемых в составе основных средств учреждения.
Учреждением представлен акт проверки использования по назначению и сохранности областного имущества, закрепленного за Учреждением, от 30.03.2017, подписанный представителями Учреждения, министерства здравоохранения Калужской области, министерства экономического развития Калужской области.

Согласно представленному акту по результатам проведенной проверки учреждению был дан ряд предложений.

Из 6 предложений не исполнены предложения 3, 5 и 6 так как Жуковским филиалом КП «БТИ» не изготовлена техническая документация на объекты недвижимого имущества, расположенные в с. Восход Жуковского района.

Не смотря на то, что указанные предложения должны быть исполнены в срок до 31.12.2017, Учреждение направило необходимые документы в Жуковский филиал КП «БТИ» лишь 01.08.2018.

4. Пункт 4 Представления Палаты выполнен.

Учреждением представлено свидетельство о государственной регистрации права на гараж кирпичный.

5. Пункт 5 Представления Палаты выполнен.
В планах-графиках на 2017 год и 2018 год (и их уточненных редакциях), размещенных на официальном сайте www.zakupki.gov.ru, указан планируемый объем закупок у единственного поставщика. Форма утвержденных и размещенных на официальном сайте планов-графиков соответствует постановлению Правительства Российской Федерации от 05.06.2015 № 554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов-графиков закупок, товаров, работ и услуг».
6. Пункт 6 Представления Палаты выполнен.
В ходе контрольного мероприятия незаконного и неэффективного использования бюджетных средств не выявлено.

7. Пункт 7 Представления Палаты выполнен не в полном объёме.
Имели место нарушения сроков оплаты товаров (работ, услуг). Однако дело об административном правонарушении не может быть возбуждено в связи с истечением одного года с момента совершения правонарушения.

8. Пункт 8 Представления Палаты выполнен.
Дисциплинарные взыскания в виде замечания вынесены заместителю главного врача по экономическим вопросам и начальнику отдела кадров.

По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес Учреждения направлено представление.
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