Информация

по результатам контрольного мероприятия реализации за 2016 – 2017 годы подпрограммы «Развитие системы социального обслуживания семьи и детей Калужской области» государственной программы Калужской области «Семья и дети Калужской области»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.1.18 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 22.10.2018 № 47-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

1. Государственная программа Калужской области «Семья и дети Калужской области», утверждённая постановлением Правительства Калужской области от 29.11.2013 № 647, включает в себя подпрограмму «Развитие системы социального обслуживания семьи и детей Калужской области» (далее – Подпрограмма). 
Целью Подпрограммы является повышение доступности и качества социального обслуживания семьи и детей Калужской области в социальных приютах для детей и подростков и социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних, а также профилактика преступности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе повторных, реабилитация и социализация несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом.
Для достижения поставленных целей Подпрограммы требуется реализация мероприятий, направленных на решение следующих задач:

- снижение беспризорности, безнадзорности и социального сиротства;

- расширение спектра социальных услуг, предоставляемых детям и семьям в социальных приютах для детей и подростков и социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних;

- формирование системы взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по работе с несовершеннолетними, находящимися в конфликте с законом;

- обеспечение комплексной социализации несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел, комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, совершивших правонарушения и преступления, отбывших наказание за совершенные преступления;

- повышение уровня осведомленности населения в вопросах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, информированности родителей об ответственности за преступные посягательства, направленные против детей, и вовлечение несовершеннолетних в противоправные действия;

- повышение профессиональной компетентности специалистов, работающих с семьей и детьми, по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе специалистов социальных приютов для детей и подростков и социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних.

Для решения задач, определённых Подпрограммой, предусмотрено проведение 21 мероприятия по направлению – комплексная социализация несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации - «Преодолеем вместе». 

2. В 2016 году предусмотрено финансирование 3 мероприятий, в 2017 году – 11 мероприятий, из которых финансовое обеспечение 9  мероприятий осуществлялось за счёт средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, выделенных в соответствии с соглашением от 15.09.2017 № 5-РП9-НО, заключенным между Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (далее – Фонд поддержки детей), Правительством Калужской области и ГБУ КО «Калужский областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Детство». 

Эффективность реализации Подпрограммы ежегодно оценивалась на основании следующих целевых показателей Подпрограммы: 

- «Удельный вес несовершеннолетних, совершивших преступления или принявших в них участие, в общей численности несовершеннолетних»;

- «Численность несовершеннолетних, прошедших реабилитацию»;

- «Численность семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, получивших социальные услуги по социальному сопровождению».
В проверяемом периоде из 4 целевых показателей выполнено 3, или 75,0 %, в то время как согласно сведениям о достижении значений индикаторов, показателей Подпрограммы (далее – отчёты о выполнении целевых показателей), ежегодно направляемых в министерство экономического развития Калужской области, все показатели выполнены.
Показатель «Численность несовершеннолетних, прошедших реабилитацию» не выполнен (в 2016 году - на 0,2 %, в 2017 году - на 13,3 %). 
Необходимо отметить незначительные отклонения фактических значений выполнения показателей «Удельный вес безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних детей, помещенных в специализированные учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, в общей численности детского населения»  и «Удельный вес несовершеннолетних, совершивших преступления или принявших в них участие, в общей численности несовершеннолетних» от значений показателей, отражённых в отчёте о выполнении целевых показателей. Однако на выполнение указанных показателей данные отклонения не повлияли. 

Исполнение Подпрограммы за счёт всех источников за 2017 год  - 100,0 % объёма средств, предусмотренных Подпрограммой на реализацию мероприятий.

В ходе проведения контрольного мероприятия проведены встречные проверки в ГБУ КО «Калужский областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Детство» и ГБУ КО «Калужский областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Муромцево». По итогам проверок подготовлены акты встречных проверок.
3. В ходе проведённого контрольного мероприятия при проверке первичных документов выявлены нарушения действующего законодательства.

3.1. Незаконное использование средств областного бюджета 
3.1.1. В ГБУ КО «Калужский областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Детство» (далее – Центр «Детство») в части:
- оплаты труда сотрудника, который был принят в порядке совмещения на должность социальный педагог без специального образования, соответствующего требованиям, предъявляемым к данной должности (Закон Калужской области от 13.11.2009 № 593-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Калужской области» и Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования») (далее – Приказ № 761);
- списания бензина для автотранспортных средств учреждения по завышенной норме  (распоряжение Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте»);
 3.1.2. В ГБУ КО «Калужский областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Муромцево» (далее – Центр «Муромцево») в части:
 - использования субсидии в полном объеме при невыполнении государственного задания по показателю «Численность граждан, получивших социальные услуги в стационарной форме», характеризующему объём государственной услуги (постановление Правительства Калужской области от 31.12.2015 № 763 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Калужской области и финансовом обеспечении выполнения государственного задания», Закон Калужской области от 29.02.2016 № 57-ОЗ «О возврате в областной бюджет остатка субсидии на выполнение государственного задания государственными бюджетными и автономными учреждениями Калужской области» и соглашение на государственное задание от 20.01.2016, заключенное между министерством труда и социальной защиты Калужской области и ГБУ КО «Калужский областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Муромцево»);
- оплаты труда сотрудника, принятого на должность социальный педагог, без специального образования, соответствующего требованиям, предъявляемым к данной должности (Приказ № 761);  

- предоставления отпуска за ненормированный рабочий день в количестве                  14 календарных дней заведующей отделением психолого-педагогической помощи семье и детям, при отсутствии в данной должности в перечне (статья 119 Трудового кодекса Российской Федерации, перечень должностей работников с ненормированным рабочим днём, утверждённый правилами внутреннего трудового распорядка, являющийся  приложением к коллективному договору).
4. В ходе выборочной проверки установлены нарушения, не имеющие стоимостной оценки:

 - в ходе исполнения бюджета, в части:
- отсутствия в проверяемом периоде в Центре «Детство» лицензии на осуществление образовательной деятельности (Закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»);

- несоответствия данным об использовании средств Фонда поддержки детей, направленным в министерство экономического развития Калужской области, фактическим расходам, произведённым за счёт указанных средств (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке государственных программ Калужской области, их формирования и реализации и Порядок проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области»); 
- в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью в части не проведения учреждением государственной регистрации права оперативного управления на 6 объектов недвижимого имущества, числящиеся на балансе Центра «Детство» (статья 131 главы 5 части 1 Гражданского кодекса Российской Федерации и Федерального закона Российской Федерации от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»); 
- при осуществлении государственных (муниципальных) закупок в части нарушения Центром «Детство» сроков оплаты по девяти договорам (статья 309 Гражданского кодекса РФ, статья 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»).

В адрес министерства труда и социальной защиты Калужской области,  Центра «Детство», Центра «Муромцево» направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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