ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2016-2017 годах бюджету муниципального района «Спас-Деменский район»
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. Незаконное использование средств:

· субвенция на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях:

- в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Закона № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных организаций, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ) в части установления и выплаты базовых окладов, приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29.05.2008 № 248н «Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых профессий рабочих» произведены расходы на оплату труда кочегаров и рабочих по комплексному обслуживанию зданий без учёта уровня их образования или квалификации, что привело к установлению базовых окладов в размерах, превышающих утвержденные Законом № 163-ОЗ;

- в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и требований Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утверждённого приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 20.08.2010 № 761н (далее – Приказ № 761н), в МКОУ «Любунская НОШ» в 2016-2017 годах производилась оплата труда воспитателю и младшему воспитателю дошкольной группы без необходимой для осуществления определенного вида профессиональной деятельности квалификации; 

- в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, требований приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 08.09.2015 № 610н «Об утверждении профессионального стандарта «Повар» и постановления Минтруда России от 05.03.2004 № 30 «Об утверждении Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих» (выпуск 51) в МКОУ «Чипляевская НОШ» воспитателю дошкольной группы производилась доплата за исполнение обязанностей повара, не имея необходимой для осуществления определенного вида профессиональной деятельности квалификации;

· Субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях:

- в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения об оплате труда учреждения МКОУ «Детский сад «Рябинка» излишне начислены и оплачены поощрительные выплаты в связи с профессиональным праздником в большем размере, чем предусмотрено Положением об оплате труда;
- в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения об оплате труда учреждения МКОУ «Детский сад «Рябинка» выплачена премия, при наличии дисциплинарного взыскания;
- - в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и требований Приказа № 761н прачке и уборщику служебных помещений производилась оплата труда за замещение младшего воспитателя дошкольной группы без необходимой для осуществления определенного вида профессиональной деятельности квалификации;
· Субсидия бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий, направленных на развитие водохозяйственного комплекса в Калужской области – в нарушение статей 309, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и условий муниципального контракта от 21.06.2016 № 0137300003816000023 с ИП Нерославский И.Л. на выполнение СМР по объекту «Капитальный ремонт системы водопровода водоснабжения по ул. Приозёрная, ул. Центральная с. Любунь Спас-Деменского района» приняты и оплачены фактически не выполненные объёмы работ (установка полиэтиленовых фасонных частей (тройников) – 3 шт., снятие и установка пожарных гидрантов – 1 шт., снятие и установка водоразборных колонок (без стоимости колонок) – 3 шт., устройство круглых колодцев из сборного железобетона – 2 куб. м, устройство оснований толщиной 12 см под тротуары (отмостка колонок) – 39 кв. м, устройство бетонной подготовки – 3,9 куб. м);

· Субвенция на осуществление государственных полномочий по организации социального обслуживания в Калужской области граждан в соответствии с Федеральным законом от 28.03.2018 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»:

- нарушение пункта 2.1 приложения № 2 к приказу министерства труда и социальной защиты Калужской области от 30.04.2015 № 605-П «О реализации Закона Калужской области «Об установлении системы оплаты труда работников организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Калужской области» - оплата труда в ГБУ КО СРЦН «Черёмушки» главному бухгалтеру в части установления размера оклада;

- в нарушение требований пункта 1 части 1 статьи 100 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в ГБУ КО СРЦН «Черёмушки» производилась оплата труда медицинской сестре при отсутствии сертификата по специальности;

- в нарушение пункта 2 приложения № 3 к Закону Калужской области от 13.11.2009 № 593-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Калужской области» (далее – Закон № 593-ОЗ) трём воспитателям в ГБУ КО СРЦН «Черёмушки» были установлены оклады с учётом повышающего коэффициента за квалификационную категорию при отсутствии документов, подтверждающих наличие квалификационной категории.

2. Неэффективное расходование средств (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации):

· субсидия бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий, направленных на развитие водохозяйственного комплекса в Калужской области в части некачественно выполненных работ и неустановленного оборудования;
· субвенция на осуществление государственных полномочий по организации социального обслуживания в Калужской области граждан в соответствии с Федеральным законом от 28.03.2018 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» – ГБУ КО СРЦН «Черёмушки» оплачены штрафы и пени.

3. Другие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области.
3.1. Нарушения при исполнении бюджета, а именно:
- пункта 7 приложения 2 к Закону Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ «Об установлении нормативов» (с изменениями) (далее – Закон № 272-ОЗ) в части несоблюдения в общеобразовательных организациях района соотношения расходов на обеспечение и организацию учебного процесса (3 %) в 5 образовательных организациях в 2016 году;

- пункта 5 приложения 3 к Закону № 272-ОЗ в части несоблюдения в детской дошкольной организации района соотношения расходов на обеспечение и организацию учебного процесса (1 %) в 2016 году;

- статьи 5 Бюджетного кодекса РФ и подпунктов 3 и 4 статьи 242 Бюджетного кодекса РФ в части сроков внесения изменений в Решение о бюджете МР «Спас-Деменский район». 
3.2. Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц, а именно:

- статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», условий муниципального контракта от 21.06.2016 № 0137300003816000023 с ИП Нерославский И.Л. на выполнение СМР по объекту «Капитальный ремонт системы водопровода водоснабжения по ул. Приозёрная, ул. Центральная с. Любунь Спас-Деменского района», в части несоблюдения срока выполнения работ (21 календарный день) и срока оплаты за выполненные работы (90 календарных дней).

Административная ответственность в соответствии со статьей 7.32.5. «Нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ введена Федеральным законом от 26.07.2017 № 189-ФЗ);

3.3. В нарушение пункта 40 статьи 12 Федерального закона № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» – в ГБУ КО СРЦН «Черёмушки» в проверяемом периоде отсутствовала лицензия на осуществление образовательной деятельности.
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