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Информация
по результатам контрольного мероприятия

 «Последующий контроль исполнения представления Контрольно-счётной палаты Калужской области от 13.11.2017 № 04-030, направленного в адрес администрации муниципального района «Дзержинский район» по результатам проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета в 2015-2016 годах бюджету МР «Дзержинский район»


Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011  № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 2.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2018 год и распоряжения  о проведении    контрольного мероприятия от 23 ноября 2018 года                        № 54-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.


1. Выборочной проверкой выполнения представления Палаты в части соблюдения действующего законодательства при расходовании средств межбюджетных трансфертов с 01.01.2018 по 31.10.2018 нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не установлено.

2. Незаконное расходование бюджетных средств, в части:

- установления доплат за выполнение функций и обязанностей, не относящихся к реализации основных общеобразовательных программ (организацию работ по охране труда и техники, общественного инспектора по охране труда, публикацию научных статей и другие виды доплат) в                                       2 образовательных организациях (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – статья 70 БК РФ), статья 8 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании), статья 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», Закон Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений»);

- установления в 9 образовательных организациях базовых окладов работников, принятых на должности поваров и рабочих по комплексному обслуживанию зданий и сооружений в размерах, превышающих утвержденные Законом № 163-ОЗ (статья 70 БК РФ, Закон Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных организаций, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ);

- выплаты премий и надбавок работникам четырёх общеобразовательных организаций, не предусмотренных положениями об оплате труда (статья 70 БК РФ);

- выплаты премий и надбавок работникам 5 образовательных организаций в размерах, превышающих установленные положениями об оплате труда нормативы (статья 70 БК РФ);

- установления размеров базовых окладов в соответствии с профессиональными квалификационными группами (уровнями) работников, принятых на должности рабочих по комплексному обслуживанию, без учёта уровня их квалификации в 2 дошкольных образовательных учреждениях Района (статья 70 БК РФ, Закон № 163-ОЗ).
3. По результатам проведения последующего контроля за выполнением предложений представления Палаты от 13.11.2017 № 04-030 установлено:

- пункты 1, 3, 4, 5, 6 выполнены не в полном объёме; 

- пункты 2, 7, 8, 9, 10, 11 выполнены. 
В адрес администрации МР «Дзержинский район» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.

1

