ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных государственным бюджетным учреждением Калужской области «Спортивная школа «Спарта» в 2016-2017 годах»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011  № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.2.6 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2018 год.

В результате контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.
1. Нецелевого использования средств областного бюджета не установлено.

2. Незаконное использование средств областного бюджета, а именно:

- нарушение Приложения № 3 к Закону Калужской области от 28.12.2011 № 245-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Калужской области» (далее – Закон № 245-ОЗ) в части расходов на оплату труда инструкторов-методистов физкультурно-спортивных организаций, принятых по совместительству с установлением базовых окладов в размере, превышающем размер, утвержденный Законом № 245-ОЗ; 
- нарушение Положения об оплате труда, выплат компенсационного и стимулирующего характера, премирования и оказания материальной помощи работникам ГБУ КО «Спортивная школа «Спарта», разработанного в соответствии с пунктом 2.3.4 Закона № 245-ОЗ, в части расходов на выплату премий по итогам 2016 и 2017 годов в размерах, превышающих установленные вышеуказанным Положением размеры (50 % от должностного оклада (ставки));
3. Нарушения, не имеющие стоимостных значений, а именно:

- нарушение постановления Правительства Калужской области от 31.12.2015 № 763 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Калужской области и финансовом обеспечении выполнения государственного задания» и приказа министерства спорта Калужской области от 01.09.2017 № 331 «О внесении изменений в приказ министерства спорта Калужской области от 30.12.2016 № 700 «Об утверждении государственного задания на оказание государственных услуг и выполнение работы на 2017 год государственному бюджетному учреждению Калужской области «Спортивная школа «Спарта» и на плановый период 2018 и 2019 годов» в части невыполнения Спортивной школой государственного задания за 2017 год по показателям «Охват лиц, проходящих спортивную подготовку, соревновательной деятельностью» (по виду спорта плавание и баскетбол (тренировочный этап)) и «Доля лиц, проходящих спортивную подготовку, имеющих массовые разряды, спортивные разряды и звания» по всем видам спорта (тренировочный этап), характеризующим качество государственной услуги «Спортивная подготовка по олимпийским видам спорта». 

Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, предусмотренную статьей 15.15.5-1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Составлен протокол об административном правонарушении в отношении директора Учреждения.

- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ, пункта 13.1 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и условий государственных контрактов по поставке коммунальных услуг в части несоблюдения установленных сроков оплаты по трем договорам, заключенным в 2017 году; 

Из вышеизложенного следует, что факт невыполнения Спортивной школой обязательств по оплате договоров за оказанные коммунальные услуги связан с обстоятельствами, не зависящими от Учреждения и министерства спорта Калужской области.
- нарушение пункта 3 статьи 39 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а именно:

· пунктом 4.2. Положения о комиссии по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Спортивной школы предусмотрен минимальный состав комиссии в количестве 3 человек вместо 5;

· комиссия по размещению заказов Спортивной школы в проверяемом периоде состояла из 4 членов вместо 5; 
- нарушение пункта 9 приказа Минфина России от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкций по его применению» в части отсутствия на счетах бухгалтерского учета телевизора марки «THOMSON», переданного частным лицом Спортивной школе в безвозмездное пользование и имеющийся в наличии в учреждении;
- за счет средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, были произведены безрезультативные расходы, направленные на оплату штрафов и пени, что является неэффективным использованием внебюджетных средств.
В адрес государственного бюджетного учреждения Калужской области «Спортивная школа «Спарта» и министерства спорта Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
