Информация об основных итогах контрольного мероприятия

«Последующий контроль исполнения представления Контрольно-счётной палаты Калужской области от 20.10.2017 № 03-027, направленного в адрес администрации МР «Думиничский район» по результатам проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета в 2015-2016 годах бюджету муниципального района «Думиничский район»
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.4 плана работы Контрольно-счетной палаты Калужской области на 2018 год и распоряжением о проведении контрольно-проверочного мероприятия от 21.11.2018 № 53-П.

В результате контрольного мероприятия установлено следующее.
1.  Пункт 1 Представления Палаты выполнен.

По состоянию на 30.06.2018 незаконно использованные средства возмещены в областной бюджет в полном объеме.

2. Пункт 2 Представления Палаты выполнен не в полном объеме.

Администрации предлагалось при расходовании бюджетных средств строго руководствоваться действующим законодательством с целью недопущения в дальнейшем их незаконного и неэффективного использования.
Однако в результате контрольного мероприятия установлено незаконное использование отдельными муниципальными образовательными учреждениями субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования.
3. Пункт 3 Представления Палаты выполнен не в полном объёме.
Администрации предлагалось привести в соответствие с действующим законодательством нормативные акты органов местного самоуправления, связанные с оплатой труда работников муниципальных учреждений.

Пункт 6.4. решения Районного Собрания МР «Думиничский район» «О реестре муниципальных должностей и муниципальных должностей муниципальной службы в МР «Думиничский район», предусматривающий возможность выплат муниципальным служащим премий в связи с праздничными и юбилейными датами, по итогам контрольных мероприятий исключен. Однако в Положение об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности муниципальной службы в ОСЗН администрации МР «Думиничский район», соответствующие изменения внесены не были. 

4. Пункт 4 Представления Палаты выполнен не в полном объеме.

Образовательным учреждениям предлагалось устранить иные нарушения, связанные с принятием и оплатой невыполненных объемов ремонтных работ, произведенных ООО «Ремстрой 400» в нарушение статей 309, 314, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации и п. 1.2 муниципальных контрактов,. Однако на момент проведения контрольного мероприятия вышеуказанные средства не возмещены ООО «Ремстрой 40» в местный бюджет.
5. Пункт 5 Представления Палаты выполнен.
Администрации предлагалось рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности должностных лиц, виновных в нарушениях, выявленных в ходе контрольно мероприятия.

Во исполнение пункта 5 Представления на руководителей 10 образовательных и 6 дошкольных учреждений, в которых в ходе контрольных мероприятий выявлены финансовые нарушения, наложены дисциплинарные взыскания (замечания и выговоры). 
По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес администрации муниципального района «Думиничский район» направлено представление.
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