Информация

по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных в 2017-2018 годах государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением Калужской области «Калужский транспортно-технологический техникум им. А.Т. Карпова» 
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 09.01.2019 № 2-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.


1. Нецелевое расходование бюджетных средств в части выплат стимулирующего характера отдельным работникам Техникума за «Выполнение работ не связанных с работой по должностным обязанностям», а именно: за работу по привлечению внебюджетных средств, а также за выполнение обязанностей заведующей общежитием (коменданта) в пос. Куровской, при отсутствии студентов, проживающих в общежитии (статья 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и условия соглашений о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания).

2. Незаконное использование средств областного бюджета в части: 
 - расходования средств областного бюджета на стимулирующие выплаты за виды работ, не предусмотренные Положением об оплате труда (п. 2.3.1 Приложения № 4 Закона Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее - Закон № 163-ОЗ) и Положение об оплате труда);
- установления и выплаты базовых окладов отдельным работникам, принятым на должности повара, слесаря-сантехника и водителя в размерах, превышающих утвержденные Законом № 163-ОЗ (Закон № 163-ОЗ);

- расходования средств областного бюджета на оплату труда сотрудника, принятого на должность буфетчика при отсутствии в учреждении буфета (Закон № 163-ОЗ);

 - выплаты премий сотрудникам Техникума к праздничным датам (Закон № 163-ОЗ);

- приёма на работу совместителя (слесаря-ремонтника) на время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (не может превышать четырёх часов в день и 16 часов в неделю) и оплаты его труда (статья 284 Трудового кодекса Российской Федерации);

 - оплаты отпусков и дополнительных дней отдыха, не предусмотренных Трудовым кодексом РФ (статьи 114, 116 Трудового кодекса РФ);

- назначения государственной социальной стипендии не со дня представления в Техникум документа, подтверждающего соответствие категории лиц (студенты из малоимущих семей, студенты, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф…), а со дня выдачи соответствующего документа, что привело к неправомерным расходам (постановление Правительства Калужской области от 06.06.2014 № 344 «Об утверждении Порядка назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии и оказания материальной поддержки студентам, обучающимся по очной форме за счет бюджетных ассигнований областного бюджета в профессиональных образовательных организациях, находящихся в ведении органов государственной власти Калужской области»);
- обеспечения выпускников единовременным денежным пособием в сумме превышающим прожиточный минимум в Калужской области для трудоспособного населения, что привело к неправомерным расходам (постановление Правительства Калужской области от 22.02.2005 № 53 (в ред. от 11.07.2016) «Об утверждении положения о порядке обеспечения одеждой, обувью, мягким инвентарем, оборудованием и единовременным денежным пособием выпускников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, обучавшихся по основным образовательным программам за счет средств бюджета Калужской области или местного бюджета – детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»);

- списания бензина сверх установленной нормы, что привело к незаконным расходам средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания (распоряжение Минтранса России от 14.03.2008 №АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте»).
3. Нерезультативное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) в части: 
- произведённых сотрудникам учреждения доплат «За напряжённость» при отсутствии в Коллективном договоре и в Положении об оплате труда условий применения и размеров указанной стимулирующей доплаты;

- оплаты расходов (оплата труда сторожей и оплата коммунальных услуг) по содержанию неиспользуемого недвижимого имущества;
- оплаты административного штрафа, за неисполнение предписания Государственной жилищной инспекции Калужской области.
4. В ходе выборочной проверки установлены следующие нарушения, не имеющие стоимостной оценки:

- в ходе исполнения бюджетов в части несоответствия отдельных пунктов нормативных документов учреждения, регулирующих оплату труда, действующему законодательству (Закон № 163-ОЗ):

- при управлении и распоряжении государственной собственностью в части:  1) отсутствия разрешения учредителя на распоряжение особо ценным движимым имуществом, так как учреждение без согласия учредителя не вправе распоряжаться недвижимым имуществом и особо ценным движимым имуществом, закрепленными за ним учредителем (статья 298 Гражданского кодекса РФ и пункт 3.3 Устава);

2) неиспользования 22 единиц транспортных средств, числящихся на балансе учреждения, включая 12 единиц тракторов и 10 единиц автомобилей, которые не использовались Техникумом по причине их неисправности и отсутствия потребности в них (статья 3 Закона Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» и пункт 3.3 Устава);

3) не взимания платы за наем жилого помещения с граждан, проживающих в общежитии Техникума, что привело к недополученным доходам от иной приносящей доход деятельности (статьи 154 и 156 ЖК РФ);
- при осуществлении государственных закупок в части несвоевременной поставки товара, оказанных услуг по 4 договорам (контрактам) и несоблюдения сроков оплаты поставленного товара, выполненной работы по 5 договорам (контрактам) (статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и условий договоров (контрактов)).
В адрес государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Калужской области «Калужский транспортно-технологический техникум им. А.Т. Карпова», министерства образования и науки Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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