ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, выделенных в 2017-2018 годах государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению Калужской области «Калужский коммунально-строительный техникум» им. И.К. Ципулина (далее – Учреждение, Техникум).
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. Незаконное использование средств:

– технику-смотрителю зданий и сооружений в 2017-2018 годах был неправильно установлен базовый оклад, что является нарушением статьи 144 Трудового кодекса РФ и приложения № 2 к Закону Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных образовательных учреждений» (далее – Закон №163-ОЗ);
– в 2017 году электрику производилась доплата до прожиточного минимума, что является нарушением Закона № 163-ОЗ, так как данный вид доплат не предусмотрен Законом № 163-ОЗ;

- преподавателю, награжденному Орденом Трудового Красного Знамени, в нарушение пункта 2.3.3.2 раздела 2 приложения 4 к Закону № 163-ОЗ производились выплаты за награды, не предусмотренные Указом Президента Российской Федерации № 1099 «О мерах по совершенствованию государственной наградной системы Российской Федерации»;
- 2017 год – нарушение пункта 2.1. Порядка назначения стипендий, утверждённого постановлением Правительства Калужской области от 06.06.2014 № 344, приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.02.2014 № 139 и пункта 2.1. Положения Техникума о назначении стипендий в части излишне начисленных и выплаченных денежных средств студентке, имеющей по итогам промежуточной аттестации оценку «удовлетворительно»;

– нарушение пункта 2.2.2. Положения Техникума о назначении стипендий в части выплаты государственной академической стипендии в повышенном размере студентам, обучающимся на «хорошо»;

– нарушение пункта 3.1 Порядка назначения стипендий, утверждённого постановлением Правительства Калужской области от 06.06.2014 № 344, и пункта 3.2 Положения Техникума о назначении стипендий в части назначения государственной социальной стипендии не со дня представления в Техникум документа, подтверждающего соответствие льготной категории;

- 2018 год – нарушение пункта 4.2 Положения Техникума в части расходов на материальную поддержку студентов без представления документов, подтверждающих тяжелое материальное положение студентов.
2. Неэффективное расходование средств (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации):
– направленные Техникумом на доплаты за увеличение объёма работ, объём выполняемой работы, требующий дополнительной оплаты, приказами и Положением не установлен. По данным выплатам отсутствуют критерии (показатели) оценки эффективности выполненной работы;

- нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части оплаты пени и штрафных санкций за несвоевременную оплату налогов.
3.Нарушения, не имеющие стоимостной оценки:

3.1. При проверке формирования государственного задания и расходования субсидии на его финансовое обеспечение:
- в нарушение пункта 3 статьи 69.2 БК РФ и пункта 2 Положения о порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Калужской области, утвержденного постановлением Правительства Калужской области от 31.12.2015 № 763 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Калужской области и финансовом обеспечении выполнения государственного задания», (далее – Постановление № 763) Министерством не доведено до Техникума государственное задание на выполнение работ по экспертизе материально-технической базы учреждений, являющейся одним из основных видов уставной деятельности Учреждения.

Данный вид нарушения влечет за собой административную ответственность, предусмотренную статьёй 15.15.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;

- нормы Закона № 163-ОЗ в части установления компенсационных и стимулирующих выплат соблюдены не в полном объёме, что требует приведения Положения об оплате труда Техникума в соответствие с действующим законодательством;

- нарушение Трудового кодекса РФ, Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» и приказа Министерства транспорта РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» в части непрохождения водителями транспортных средств предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров в период с февраля по май 2017 года и неотражения их результатов в первичных учётных документах (путевых листах).
3.2. При проверке материально-технической базы Техникума:

- площадь общежития в свидетельстве о государственной регистрации права 40 КЛ № 578563 от 12.08.2013 занижена на 104,1 кв. м;

- в нарушении статьи 298 ГК РФ, статей 92 и 94 ЖК РФ, статей 39 и 47 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», статьи 9 Закона Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области», пункта 3.7. Устава Техникума договора найма оформлены с прочими физическими лицами с постоянной пропиской без согласования с учредителем (собственником);
- в нарушении статьи 155 ЖК РФ несвоевременно выполняются обязательства наймополучателями, проживающими в общежитии Техникума, в результате чего по состоянию на 01.01.2019 образовалась задолженность;

- в нарушение статьи 155 ЖК РФ Техникумом не проводилось начисление и взыскание пени за несвоевременно и (или) не полностью внесших плату прочими физическими лицами за найм жилого помещения и коммунальные услуги;

- санитарно-техническое состояние и материально-техническая база оснащения жилых помещений и мест общего пользования общежития не соответствует требованиям Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 23.03.2011 № 23 «Об утверждении СП 2.1.2.2844-11 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, оборудованию и содержанию общежитий для работников организаций и обучающихся образовательных учреждений».

Общежитие оснащено старой изношенной и самодельной (кровати сварены из металлических труб, уголков) мебелью и оборудованием (оснащение санузлов, кухонь, освещённость жилых помещений и мест общего пользования). Высокая степень изношенности мебели и оборудования объясняется недостаточным выделением средств на их обновление, что негативно отражается на бытовых условиях и качестве подготовки к занятиям студентов;

- около 50 % специализированного жилого фонда общежития и мест общего пользования находится в неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии (покрытие полов, стен, потолков, дверных полотен, проёмов и порогов находится в крайне неудовлетворительном состоянии); 

- по состоянию на 01.01.2019 технический паспорт по объектам недвижимости, расположенных по адресу г. Калуга, ул. Грабцевское шоссе, д. 22А, не приведён в соответствие с фактическим наличием объектов;
- в нарушение статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» гаражи не зарегистрированы в бухгалтерском учёте Техникума;

- в нарушение статьи 131 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 4 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» на гаражи кирпичные не оформлена государственная регистрация права.
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