ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, выделенных в 2018 году государственному автономному учреждению Калужской области «Агентство развития бизнеса» (далее – Учреждение).
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. Незаконное использование средств:
- в нарушение статьи 129 Трудового Кодекса Российской Федерации двум водителям в марте 2018 года выплачивалась заработная плата при отсутствии на балансе Учреждения автомобилей и документов, подтверждающих выполнение водителями должностных обязанностей;

- списание горюче-смазочных материалов сверх норм, установленных Методическими рекомендациями «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте», введенными в действие Распоряжением Министерства транспорта Российской Федерации от 14.03.2008 № АМ-23-р «О введении в действие Методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте».
2. Неэффективное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации):

- средства, направленные Учреждением на надбавки за сложность и напряжённость выполняемой работы. По данным выплатам отсутствуют критерии (показатели) оценки эффективности выполненной работы, что не соответствует пункту 4.2.2 Положения об оплате труда Учреждения;

- средства направленные Учреждением на премирование работников при отсутствии порядка премирования и показателей эффективности труда, что не соответствует пункту 2.3.4 приложения 4 к Закону Калужской области от 09.12.2013 № 514-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работникам государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет специально уполномоченный орган в сфере управления и распоряжения государственной собственностью Калужской области» и пункту 4.2.6 Положения об оплате труда Учреждения;

- средства, оплаченные Учреждением по договорам подряда на выполнение услуг по кадровому делопроизводству без указания в актах выполненных работ конкретного объёма выполненной работы.
3. Нарушения, не имеющие стоимостной оценки:

- нарушение части 3 статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, статьи 23 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» и пункта 16 приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» в части непрохождения водителями транспортных средств предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров и неотражения их результатов в первичных учётных документах (путевых листах;

- в нарушение статьи 45 Постановления Правительства РФ от 16.03.2003 № 225 «О трудовых книжках», приказом (распоряжением) работодателя не определено специально уполномоченное лицо, ответственное за ведение, хранение, учет и выдачу трудовых книжек;
- в нарушение статьи 22.1 Закона «О персональных данных» от 27.07.2006 
№ 152-ФЗ, не назначено лицо, ответственное за организацию обработки персональных данных;
- нарушение пункта 26.8 Устава в части эффективного использования свободных площадей нежилых помещений здания, являющегося государственным имуществом в рамках уставной деятельности, так как с момента принятия административного здания к учёту (23.10.2018) по настоящее время 9 кабинетов общей площадью 214,4 кв. м и помещения мансарды здания не эксплуатируются;
- в нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ и пункта 3.4. договора от 13.11.2018 № 1/2018/бп, заключенному с ГАУ КО «Агентство по развитию туризма» о безвозмездном пользовании нежилые помещения административного здания, отсутствует договор с ссудополучателем на возмещение затрат по коммунальным и иным услугам;

- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ и условий договоров в части несоблюдения сроков оплаты за выполненные работы, оказанные услуги по 17 договорам.
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