Информация

по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации за 2017 – 2018 годы государственной программы                        «Молодёжь Калужской области».
В соответствии с пунктом 1.1.6 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2019 год и Законом Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области» в министерстве образования и науки Калужской области (далее – Министерство) проведён контроль результатов реализации за 2017-2018 годы государственной программы «Молодёжь Калужской области», по результатам которого установлено следующее. 
1. Постановлением Правительства Калужской области от 16.12.2013 № 669 утверждена государственная программа Калужской области «Молодежь Калужской области» (далее – Программа). 
Целью Программы является создание условий для всестороннего развития молодежи Калужской области в интересах социально-экономического роста региона.

Достижение цели Программы будет осуществляться решением следующих задач:

- содействие вовлечению молодежи в общественную, трудовую и добровольческую деятельность;

- формирование условий для развития потенциала молодежи;

- развитие механизмов социальной поддержки молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации;

- содействие гражданскому, нравственному и патриотическому воспитанию молодежи;

- содействие укреплению гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений в молодежной среде;

- развитие ресурсного обеспечения сферы молодежной политики.

Для решения задач, определённых Программой, предусмотрено выполнение мероприятий по 2 основным направлениям:

- вовлечение молодежи в социальную практику, состоящее из 31 мероприятия, из которых предусмотрено финансирование в 2017 году – 9 мероприятий, в 2018 году – 10 мероприятий;
- поддержка молодежных инициатив и организация досуга молодежи, включающее в себя 2 мероприятия, по которым в проверяемом периоде предусмотрено финансирование. 
2. Эффективность реализации Программы ежегодно оценивалась на основании целевых показателей Программы.

В проверяемом периоде согласно сведениям о достижении значений индикаторов, показателей Программы (далее – отчёты о выполнении целевых показателей), ежегодно направляемых в министерство экономического развития Калужской области, из 9 индикаторов выполнено 5, или 55,6 %, в то время как фактически в ходе представленных материалов и карточек мероприятий за 2017-2018 годы подтверждено выполнение 4 из 9 индикаторов, или 44,4 %. 

При этом реализация программных мероприятий способствовала росту 7 показателей из 9 в 2018 году по сравнению с 2017 годом.
Согласно данным раздела Программы «Конечные результаты реализации Программы»: 
- значение показателя «Доля молодежи, положительно оценивающей состояние межнациональных отношений» к 2020 году должно составить 65 %. Однако уже в 2017 году значение данного целевого показателя достигло 82,3 %, в 2018 году – 77,9 %; 
- значение показателя «Охват молодежи мероприятиями, направленными на гражданско-патриотическое воспитание молодежи» к 2020 году должно составить 10 %. Однако уже в 2018 году значение данного целевого показателя достигло 11,2 %;

- значение показателя «Доля молодежи, участвующей в деятельности учреждений по работе с молодежью» к 2020 году должно составить 40 %. Однако уже в 2018 году значение данного целевого показателя достигло 41,8 %. 
Вышеуказанные факты свидетельствуют о некорректном планировании ряда значений целевых индикаторов и невнесении соответствующих изменений в Программу в части плановых значений индикаторов и конечных результатов Программы.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы в 2017 году составила 82,5 % и характеризуется удовлетворительным уровнем эффективности, в 2018 году – 95,6 %, что свидетельствует о высоком уровне эффективности.

3. В проверяемом периоде финансирование Программы предусмотрено за счёт средств областного бюджета.

В соответствии с приказами Министерства от 23.12.2016 № 2223 и от 06.12.2017 № 1764 публичные обязательства Министерства перед физическим лицом, подлежащие исполнению в денежной форме, переданы государственному бюджетному учреждению Калужской области «Областной молодёжный центр» (далее – Молодёжный центр или организация), а именно:

- по оказанию материальной поддержки молодым специалистам в Калужской области в виде единовременных выплат в денежном выражении;

- по обеспечению выплат пособий социально незащищённым слоям студенчества;

- по оказанию дополнительных мер социальной поддержки студентам губернаторских групп, путём обеспечения выплат именных стипендий Правительства Калужской области студентам, включенным в состав губернаторских групп.

Исполнение Программы за счёт всех источников за 2017 год  - 100,0 % объёма средств, предусмотренных Программой на реализацию мероприятий.
Исполнение Программы за счёт всех источников за 2018 год  - 114,8 % объёма средств, предусмотренных Законом Калужской области от 04.12.2017 № 278-ОЗ «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» на реализацию Программы.

4. В ходе проведения контрольного мероприятия проведена встречная проверка в Молодёжном центре. По итогам проверки подготовлен акт встречной проверки.
В ходе проведённого контрольного мероприятия при проверке первичных документов выявлены нарушения действующего законодательства в ГБУ КО «Областной молодёжный центр», в том числе:
4.1. Незаконное использование средств областного бюджета в части:
- оплаты труда отдельных лиц, принятых на должность специалиста по работе с молодёжью, при отсутствии необходимой специальной подготовки и стажа работы, предусмотренных для данной должности, что привело к незаконным расходам средств областного бюджета на оплату труда (Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 28.11.2008 № 678 «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников учреждений органов по делам молодёжи» и должностные инструкции);

- оплаты труда сотрудника, принятого на должность педагога дополнительного образования без специального образования, стажа работы соответствующего требованиям, предъявляемым к данной должности (Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» и должностные инструкции); 
- установления базовых окладов работников, принятых на должности сантехника и электромонтера, в размерах, превышающих утвержденные действующим законодательством (Закон Калужской области от 28.12.2011                 № 245-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодёжной политики Калужской области» (с изменениями и дополнениями));

- произведённых выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда в размерах, превышающих установленные Положением об оплате труда (вместо 10 % должностного оклада установлено 15 %) (Положение об оплате труда, утверждённое приказом директора Молодежного центра от 30.07.2014 № 203); 
4.2. Нарушения, не имеющие стоимостной оценки при осуществлении государственных (муниципальных) закупок в части несвоевременного выполнения ремонтных работ в Молодёжном центре (период просрочки выполнения работ  составил 35 календарных дней) (статья 309 Гражданского кодекса РФ, статья 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и условия договора на выполнение ремонтных работ).
В адрес министерства образования и науки Калужской области  и ГБУ КО «Областной молодёжный центр» направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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