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Информация
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета в 2017-2018 годах бюджету муниципального района «Козельский район»

	Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011  № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области»,  пункта 1.4.5 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2019 год и распоряжения  о проведении    контрольного мероприятия от 21 мая 2019 года                        № 21-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.
1. Нецелевое  использование   средств    областного    бюджета      в части:
- приобретения стола для воспитателя и стремянки, не предусмотренных перечнями расходов на обеспечение и организацию образовательного процесса в образовательных организациях (статья 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 8 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказы министерства образования и науки Калужской области от 23.11.2016 № 1956  и от 13.12.2017 № 1803 об утверждении перечня расходов на обеспечение и организацию образовательного процесса в образовательных организациях за счёт субвенций бюджетам муниципальных образований на 2017 и на 2018 годы, соответственно, и соглашения от 09.01.2017 № 2/10-с и от 11.12.2017 № 29/10-с между министерством образования и науки Калужской области и администрацией МР «Козельский район» на предоставление субвенции из областного бюджета на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях).
2.  Незаконное расходование средств областного бюджета в части:  
- выплаты работникам трёх общеобразовательных организаций премий и доплат, превышающих установленные данными положениями нормативы (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Приложение 3 к Закону Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений» (с изменениями и дополнениями) (далее – Закон № 428-ОЗ), раздел II к Закону Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных организаций, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ) и Положения об оплате труда образовательных организаций); 
- осуществления доплат педагогическим работникам девяти общеобразовательных организаций за выполнение функций и обязанностей, не относящихся к реализации основных общеобразовательных программ (за активное участие в работе РМО, за сопровождение волонтёрской группы, за качественную организацию работ, связанную с родительским комитетом)  (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 8 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании), статья 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) и Закон № 428-ОЗ); 
- установления и выплаты в трёх общеобразовательных организациях базовых окладов работникам, принятым на должности поваров и плотников, в размерах, превышающих утвержденные Законом № 163-ОЗ  (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приложение  2 к Закону № 163-ОЗ);
- выплаты работникам 3 образовательных организаций премий и надбавок, не предусмотренных данными положениями (за заведование библиотекой, за реализацию программ дополнительного образования, за качественное проведение генеральных уборок заместителю директора по хозяйственной части, за высокое качество проведения ремонтных работ, за качественную организацию работ, связанных с обеспечением санитарно-гигиенических условий и другие) (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Приложение 3 к Закону № 428-ОЗ и раздел II к Закону № 163-ОЗ и Положения об оплате труда общеобразовательных школ);
	- установления и выплаты педагогическим работникам трёх общеобразовательных организаций повышающего коэффициента за квалификационную категорию без результатов проведения аттестации (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приложение 2 Закона № 428-ОЗ);
- осуществления выплат за выполнение одних и тех же функций дважды (за читательскую активность обучающихся, привлечение обучающихся в читатели библиотеки и пропаганду чтения как формы культурного досуга  и  ежемесячных доплат и премий за своевременное представление отчётности) (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Закон № 428-ОЗ и Закон № 163-ОЗ); 
- доплат работникам двух общеобразовательных организаций за организацию горячего питания и составление калькуляции завтраков и обедов во время летних каникул при отсутствии детей в школах  (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации);
- установления компенсационных выплат за вредные условия труда, при этом согласно сводной ведомости результатов специальной оценки условий труда необходимость в установлении компенсации отсутствует  (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 219 Трудового кодекса РФ и Закон № 426-ФЗ); 
- премирования работника во время нахождения его в отпуске на основании приказа и графика отпуска. При этом не было надлежащего оформления документов по отзыву из отпуска и отсутствовало письменное согласие работника на выполнение данной работы, что привело к незаконным расходам на оплату труда (статьи 113 и 125 Трудового кодекса Российской Федерации);
- осуществления  отдельным работникам дошкольных образовательных учреждений стимулирующих выплат за наличие квалификационной категории при наличии уже установленных  повышающих коэффициентов за квалификационную категорию (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Закон № 163-ОЗ); 
- осуществления сотрудникам четырех детских садов доплат за выполнение функций и обязанностей, не относящихся к реализации основных общеобразовательных программ (за ремонтные работы, за благоустройство территории педагогическим работникам, за выполнение обязанностей председателя первичной профсоюзной организации учреждения) (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 8 Закона об образовании, статья 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» и Закон № 163-ОЗ);
- осуществления  стимулирующих выплат дважды в дошкольных образовательных учреждениях машинисту по стирке белья установлена ежемесячная выплата из стимулирующего фонда за работу с дезинфицирующими и моющими средствами, что входит в должностные обязанности данного сотрудника; заведующему хозяйством за увеличение объёма работ и за дополнительный объём работ; сторожу производилась ежемесячная выплата стимулирующего характера за регулярный обход территории, что входит в должностные обязанности данного сотрудника (статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Закон № 163-ОЗ);  
- неправомерных расходов в дошкольном образовательном учреждении на оплату труда совместителя (кастелянши) на время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (не может превышать 4 часов в день и 16 часов в неделю) (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 284 Трудового кодекса Российской Федерации); 
- выплаты компенсации части родительской платы в дошкольных образовательных организациях без учёта суммы оплаченной родителями (законными представителями) родительской платы (Закон Калужской области от 30.09.2013 № 479-ОЗ «Об образовании в Калужской области», постановления Правительства Калужской области от 18.07.2014 № 417 «Об утверждении положения о порядке обращения родителей (законных представителей) детей, посещающих образовательные организации, расположенные на территории Калужской области и реализующие образовательную программу дошкольного образования, за получением компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, а также о порядке и размере ее выплаты» (далее – постановление Правительства Калужской области № 417).
3. Нерезультативное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) в части: 
- выплаты премий работникам  общеобразовательных организаций  и дошкольных образовательных учреждений без показателей эффективности труда (приложение 3 к Закону № 428-ОЗ).
4. Временное отвлечение средств областного бюджета в части:  
- оплаты товара (пианино) до его поставки, т.е.  произведен 100% авансовый платеж (статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, условия договора купли – продажи); 
5. В ходе выборочной проверки установлены нарушения, не имеющие стоимостной оценки, из них:
5.1. Нарушения при исполнении бюджета в части:
[bookmark: _GoBack]- несоблюдения в проверяемом периоде в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях Района утверждённого норматива на обеспечение и организацию учебного процесса (приложение 2 и приложение 3 к Закону Калужской области от 27.12.2006  № 272-ОЗ «Об установлении нормативов» (с изменениями).
5.2. Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц в части неисполнения обязательств по оплате за фактически выполненные работы в установленный срок (статья 309 Гражданского кодекса РФ, статья 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и условия муниципальных контрактов).
В адрес администрации муниципального района «Козельский район» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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