Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Контроль результатов реализации за 2017-2018 годы подпрограммы «Повышение качества и доступности оказания государственных услуг и исполнения государственных функций» государственной программы Калужской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Калужской области»

В соответствии с пунктом 1.1.5 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2019 год было проведено контрольное мероприятие «Контроль результатов реализации за 2017-2018 годы подпрограммы «Повышение качества и доступности оказания государственных услуг и исполнения государственных функций» государственной программы Калужской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Калужской области» (далее – Подпрограмма).

Цели контрольного мероприятия: 
Проверка результатов реализации Подпрограммы
- Проверка выполнения мероприятий Подпрограммы. Анализ отчётности о выполнении мероприятий Подпрограммы за 2017-2018 годы. Проверка документов, подтверждающих выполнение мероприятий Подпрограммы.
- Анализ системы показателей Подпрограммы.
- Проверка выполнения показателей Подпрограммы.
- Оценка достижения ожидаемых результатов реализации Подпрограммы за период 2017-2018 годов.
Проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных министерству сельского хозяйства Калужской области на реализацию мероприятий Подпрограммы
- Проверка соответствия порядка расходования средств областного бюджета в разрезе мероприятий Подпрограммы нормативным правовым актам Российской Федерации и Калужской области.
- Анализ обоснованности произведённых расходов на реализацию программных мероприятий.
- Проверка целевого использования средств и обоснованности произведённых расходов исполнителями мероприятий Подпрограммы.
- Проверка заключенных государственных контрактов на реализацию мероприятий Программы.
- Проверка документов, подтверждающих расчёты с поставщиками и подрядчиками за выполненные работы в соответствии с заключенными государственными контрактами (договорами).
- Анализ эффективности использования имущества, приобретённого в рамках исполнения программных мероприятий.
Объекты контрольного мероприятия: министерство сельского хозяйства Калужской области (далее – Министерство) и иные получатели бюджетных средств, подведомственные министерству сельского хозяйства Калужской области.
В результате проведения контрольного мероприятия выявлены нарушения на общую сумму 1 414,0 тыс. руб., в том числе:
1. 1 359,7 тыс. руб. (в 2017 году – 778,9 тыс. руб., в 2018 году – 580,8 тыс. руб.) – незаконные выплаты по оплате труда. В нарушение статьи 5 Закона № 389-ОЗ в 2017-2018 годах были установлены размеры должностных окладов выше, чем предусмотрено законодательством. При определении должностных окладов применялся повышающий коэффициент за квалификационную категорию, не имея на это основания (отсутствие квалификационной категории и срока присвоения квалификационной категории), из них: 
- 866,9 тыс. руб. – в ГБУ КО «Калужская областная государственная племенная служба»;
- 492,8 тыс. руб. – ГКУ КО «Калугаоблохота».
2. 54,3 тыс. руб. – штрафы и пени, уплаченные министерством сельского хозяйства Калужской области УПФР РФ, УФК по Калужской области и ПАО «Калужская сбытовая компания». На основании статьи 34 Бюджетного кодекса РФ указанные расходы являются неэффективным использованием бюджетных средств.
3. В проверяемом периоде в нарушение постановления Правительства Калужской области от 31.12.2015 № 763 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Калужской области и финансовом обеспечении выполнения государственного задания» при формировании государственного задания для подведомственных учреждений нормативные затраты рассчитывались в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 21.03.2011 № 142 «Об утверждении Положения о порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Калужской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания, а также предоставления субсидий бюджетным и автономным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения ими государственного задания», утратившим силу с 01.01.2016. Кроме того, государственные задания подведомственным Министерству учреждениям на 2017 и 2018 годы доводились с нарушением установленных сроков.
Нарушения порядка формирования государственного задания содержит признаки административного правонарушения, ответственность за совершение которых предусмотрена статьями 15.15.5 и 15.15.15 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Следует отметить, что на момент проверки истёк срок давности привлечения к административной ответственности за нарушения 2017 года (2 года со дня совершения административного правонарушения).
В ходе проверки установлено, что указанное административное правонарушение в 2018 году 19.04.2019 было зафиксировано в акте проверки (№ 08-01-09/07-19) проверочной группой министерства финансов Калужской области. Определением о возбуждении дела об административном правонарушении от 06.05.2019 № 03/08-01-12/2019 в качестве виновного должностного лица признан начальник отдела экономики и прогнозирования развития АПК управления по перспективному развитию АПК и маркетингу Министерства Теряева Т.А.
Постановлением № 03/08-01-12/2019 о назначении административного наказания от 20.05.2019 на Теряеву Т.А. наложен административный штраф в размере 10 000 руб.
[bookmark: _GoBack]4. В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке государственных программ Калужской области, их формирования и реализации и Порядка проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области») в 2017 году реализация Подпрограммы характеризуется высоким уровнем эффективности – 100 %, 2018 году – удовлетворительным уровнем эффективности – 84,3 %.

Отчёт о результатах контрольного мероприятия утверждён председателем Контрольно-счётной палаты Калужской области 29.08.2019 (рекомендован к утверждению Коллегией Контрольно-счётной палаты Калужской области, протокол от 29.08.2019 № 24).
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