ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2016-2017 годах бюджету муниципального района «Жуковский район»
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. Нарушения, имеющие признаки нецелевого использования бюджетных средств:

Субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты:

– расходы, произведенные в 2018 году сельским поселением «Село Восход» на приобретение шкафа архивного металлического стоимостью 8,9 тыс. руб., который согласно пункту 21 Методических рекомендаций по осуществлению первичного воинского учета в органах местного самоуправления, утвержденных Начальником Генерального штаба Вооруженных сил – первым заместителем Министра обороны Российской Федерации генералом армии В.В. Герасимовым, должен быть приобретен за счет средств местного бюджета, а также на приобретение сейфа офисного стоимостью 22,5 тыс. руб., который не предусмотрен Постановлением Правительства РФ от 29.04.2006 № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты»;

- расходы, произведенные в 2018 году сельским поселением «Село Совхоз Чаусово» на приобретение хозяйственных и строительных материалов, которые не относятся к исполнению полномочий по осуществлению первичного воинского учета в органах местного самоуправления, установленных Положением о воинском учете, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 27.11.2006 № 719, и не предусмотрены Постановлением Правительства РФ от 29.04.2006 № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты»;

- расходы, произведенные в 2018 году сельским поселением «Деревня Чубарово» на приобретение жалюзи вертикальных стоимостью 6,9 тыс. руб. и чайника стоимостью 1,6 тыс. руб., которые не относятся к исполнению полномочий по осуществлению первичного воинского учета в органах местного самоуправления, установленных Положением о воинском учете, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 27.11.2006 № 719, и не предусмотрена Постановлением Правительства РФ от 29.04.2006 № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты»;

– выплаты, произведенные в 2018 году городским поселением «Город Кремёнки»,  эксперту по мобилизации и воинскому учёту за уборку рабочего кабинета, которые не относятся к исполнению полномочий по осуществлению первичного воинского учета в органах местного самоуправления, установленных Положением о воинском учете, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 27.11.2006 № 719, и не предусмотрена Постановлением Правительства РФ от 29.04.2006 № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты».

Материалы, касающиеся нецелевого использования бюджетных средств, для принятия соответствующих мер принуждения и ответственности направлены в Управление Федерального казначейства по Калужской области.

2. Незаконное использование средств:

Субвенция на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях:

– в нарушение статьи 154 Трудового кодекса РФ и Положений о компенсационных и стимулирующих выплатах в трёх общеобразовательных школах произведены компенсационные выплаты за работу в ночное время сторожам без учёта фактически отработанных часов в ночное время;

– в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положений об оплате труда общеобразовательных школ работникам трёх общеобразовательных учреждений были выплачены премии и надбавки, не предусмотренные данными положениями;

– в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения об оплате труда работникам МОУ «ООШ» село Совхоз «Чаусово» были выплачены премии и надбавки, превышающие установленные положением нормативы;

– в нарушение подпункта 3 пункта 1 статьи 8 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Закона № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений» (далее – Закон № 428-ОЗ) учителям двух школ были произведены доплаты за выполнение функций и обязанностей, не относящихся к реализации основных общеобразовательных программ (за выполнение обязанностей председателя профсоюзного комитета, за обеспечение пожарной безопасности);

– в нарушение пункта 4 приложения 3 к Закону № 428-ОЗ в МОУ «ООШ» село Совхоз «Чаусово» учителю физической культуры, ведущему дополнительную сверх учебного плана физкультурно-спортивную работу была установлена доплата, превышающая установленную законом;

– в нарушение статей 60.2 и 151 Трудового кодекса Российской Федерации сотрудникам трёх школ были произведены выплаты за расширение зоны обслуживания и совмещение профессий без соответствующего оформления трудовых отношений (в приказах не указаны характер и объем работы; дополнительные соглашения к трудовым договорам не составлялись);

- в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации в четырёх школах на оплату труда совместителей произведены расходы на оплату труда за время, превышающее пределы нормальной продолжительности рабочего времени (не может превышать 4 часов в день и 16 часов в неделю);

- в нарушение  статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, требований Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утверждённого приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 20.08.2010 № 761н (далее – Приказ № 761н), в МОУ «ООШ» с. Тарутино производилась оплата труда помощнику воспитателя, не имеющему необходимой для осуществления определенного вида профессиональной деятельности квалификации;

- в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, требований приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 08.09.2015 № 610н «Об утверждении профессионального стандарта «Повар» и постановления Минтруда России от 05.03.2004 № 30 «Об утверждении Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих» (выпуск 51) в МОУ «СОШ № 2» п. Белоусово кухонному работнику производилась доплата за исполнение обязанностей повара, не имеющему необходимой для осуществления определенного вида профессиональной деятельности квалификации;

– в нарушение пункта 2.2 раздела II приложения 4 к Закону № 428-ОЗ в МОУ «ООШ имени А.В. Грибковой» с. Истье библиотекарю производилась доплата до прожиточного минимума, не предусмотренная вышеуказанным законом.

Субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях:

– в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказа № 761н, в семи дошкольных образовательных учреждениях производилась оплата труда девяти помощникам воспитателя дошкольных групп, не имеющим необходимой для осуществления определённого вида профессиональной деятельности квалификации;

- в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и требований Приказа № 761н помощнику воспитателя МДОУ «Муниципальный детский сад «Тростинка» производилась оплата труда за замещение воспитателя дошкольной группы без подтверждающих документов для осуществления определённого вида профессиональной деятельности квалификации.

Субсидия на реализацию мероприятий подпрограммы «Чистая вода в Калужской области» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами населения Калужской области» учреждениях:

- в нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 11.09.2018 № 0137300021318000177-0191775-01, заключенного с ООО «Торговый Дом «АССА-КАЛУГА», администрацией сельского поселения «Село Совхоз «Победа» оплачены невыполненные объёмы работ;

- в нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 10.07.2018 № 0137300021318000109-0166816-01, заключенного с ООО «СпецСтройСервис», администрацией сельского поселения «Деревня Чубарово» оплачены невыполненные объёмы работ;

- в нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 24.08.2016 № 0137300021316000134-0166816-02, заключенного с ООО «Коммунальные ресурсы»,  администрацией сельского поселения «Деревня Чубарово» оплачены невыполненные объёмы работ.

В период написания акта проверки, бюджетные средства в сумме 20,6 тыс. руб. восстановлены в областной бюджет (платежное поручение от 17.07.2019 № 144), бюджетные средства в сумме 2,3 тыс. руб. восстановлены в муниципальный бюджет (платежное поручение от 17.07.2019 № 143).

Субсидия на поддержку обустройства мест массового отдыха населения:

- в нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 27.08.2018 № 0137300031118000032-0192167-01, заключенного с ООО «ЛИЧК», администрацией городского поселения «Город Жуков» оплачены невыполненные объёмы работ.

Субсидия на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды:

- в нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 19.07.2018 № 0137300031118000014-0192167-01, заключенного с ООО «АРМАЛИ+», администрацией городского поселения город Жуков оплачены невыполненные объёмы работ;

- в нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 22.10.2018 № 0137300020018000036-0123156-01, заключенного с ООО «ПСК «Арка», муниципального контракта от 10.07.2018 № 0137300020018000019-0123156-02, заключенного с ООО «СК «БЛАГОСТРОЙ» администрацией городского поселения «Город Кремёнки» оплачены невыполненные объёмы работ;

- в нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 02.07.2018 № 0137300016918000031-0158205-01, заключенного с ИП Давыдова Л.А., Городской Управой городского поселения «Город Белоусово» оплачены невыполненные объёмы работ.

Субсидия на реализацию мероприятий государственной программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Калужской области»:

- в нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 01.08.2018 № 0137300016918000038-0158205-01, заключенного с ООО «Тайгер-групп», Городской Управой городского поселения «Город Белоусово» оплачены невыполненные объёмы работ.
Субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты:

– расходы на выплату премий ведущему эксперту военно-учетного стола, произведённые городским поселением «Город Белоусово» в нарушение Положения об оплате труда работников, занимающих должности, не отнесённые к должностям муниципальной службы, и работников, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих Городской Управы МО ГП «Город Белоусово» и Закона Калужской области от 29.06.2012 № 309-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников органов государственной власти Калужской области, иных государственных органов Калужской области, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Калужской области, и работников, осуществляющих профессиональную деятельность по должностям служащих и по профессиям рабочих».

3. Неэффективное расходование средств (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации):

Субвенция на организацию исполнения полномочий по обеспечению предоставления гражданам мер социальной поддержки:

- ОСЗН Жуковского района производилась выплата премий муниципальным служащим отдела, выплата премий и иных выплат обеспечивающим работникам и рабочим без учёта показателей (критериев) эффективности и результативности выполняемой работы;

Кремёнковским ОСЗН производилась выплата премий муниципальным служащим отдела, выплата премий и иных выплат обеспечивающим работникам и рабочим без учёта показателей (критериев) эффективности и результативности выполняемой работы.

Субвенция на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с пунктом 1 статьи 4 Федерального закона от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния

–администрацией МР «Жуковский район» производилась выплата премий муниципальным служащим отдела ЗАГС, выплата премий и иных выплат обеспечивающим работникам и рабочим без учёта показателей (критериев) эффективности и результативности выполняемой работы.

Субвенция на формирование и содержание областных архивных фондов

– администрацией МР «Жуковский район» производилась выплата премий муниципальным служащим отдела формирования и содержания областных архивных фондов, выплата премий и иных выплат обеспечивающим работникам и рабочим без учёта показателей (критериев) эффективности и результативности выполняемой работы.

Субвенция на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях

– в нарушение пункта 6 приложения 3 к Закону № 428-ОЗ в части выплаты премий работникам МОУ «ООШ имени А.В. Грибковой» без показателей эффективности труда.

Субсидия на реализацию мероприятий подпрограммы «Чистая вода в Калужской области» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами населения Калужской области»:

- в ходе визуального осмотра установлено, что при выполнении работ по капитальному ремонту наружных водопроводных сетей по ул. Совхозная и от водонапорной башни до пожарного депо в с. Истье, часть материалов не смонтировано и находится на хранении сельского поселения «Село Совхоз «Победа».

Субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. 

Нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, определенного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности):

- расходы, произведенные в 2018 году сельским поселением «Село Троицкое» на приобретение дорогостоящего оборудования, необходимость которого для обеспечения деятельности 1 военно-учётного работника отсутствует;

- расходы, произведенные в 2018 году сельским поселением «Село Совхоз Чаусово» на приобретение карт памяти USB в количестве 20 шт., необходимость которых для обеспечения деятельности 1 военно-учётного работника отсутствует.

4. Другие нарушения действующего законодательства Российской Федерации и Калужской области.
4.1. Нарушения при исполнении бюджета, а именно:

- пункта 7 приложения 2 к Закону Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ «Об установлении нормативов» (с изменениями) (далее – Закон № 272-ОЗ) в части несоблюдения в общеобразовательных организациях района соотношения расходов на обеспечение и организацию учебного процесса (3 %) в 9 общеобразовательных учреждениях (64 % количества учреждений) в 2017 году и в 6 учреждениях (43 %) в 2018 году;

- пункта 5 приложения 3 к Закону № 272-ОЗ в части несоблюдения в детских дошкольных организациях района соотношения расходов на обеспечение и организацию учебного процесса (1 %) в 8 дошкольных учреждениях (57 % от количества учреждений) в 2017 году и в 6 учреждениях (43 %) в 2018 году;

- статьи 5 Бюджетного кодекса РФ и подпунктов 3 и 4 статьи 242 Бюджетного кодекса РФ в части сроков внесения изменений в Решение о бюджете МР «Жуковский район». 

4.2. Нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», условий заключённых муниципальных контрактов в части несоблюдения сроков выполнения работ и сроков оплаты за выполненные работы при исполнении муниципальных контрактов: 

ГП «город Кремёнки»
- муниципальный контракт от 20.07.2018 № 0137300020018000023-0123156-01 на выполнение ООО «СК ШАНГАЛ» работ по благоустройству проезда к жилым домам по ул. Лесная в г. Жуков Калужской области, на сумму 3 098,6 тыс. руб. в части несоблюдения сроков выполнения работ - 64 календарных дня;

- муниципальный контракт от 20.06.2018 № 0137300020018000014-0123156-02 на выполнение ООО «СК ШАНГАЛ» работ по благоустройству дворовых территорий ул. Молодежная в г. Жуков Калужской области, на сумму 921,3 тыс. руб. в части несоблюдения сроков выполнения работ - 11 календарных дней;

- муниципальный контракт от 20.06.2018 № 0137300020018000019-0123156-02 на выполнение ООО «СК БЛАГОСТРОЙ» работ по благоустройству общественной территории по ул. Осенняя в г. Жуков Калужской области, на сумму 979,2 тыс. руб. в части несоблюдения сроков выполнения работ - 4 календарных дня;

ГП «город Жуков»

- муниципальный контракт от 27.08.2018 № 0137300031118000032-0192167-01 на выполнение  ООО «ЛИЧК» работ по благоустройству места массового отдыха (городской парк) по ул. Ленина в г. Жуков Калужской области (подготовка под площадки, тротуары, наружное освещение), на сумму 2 236,9 тыс. руб.- в части несоблюдения сроков выполнения работ - 12 календарных дней;

ГП «Город Белоусово»

- муниципальный  контракт 02.07.2018 № 0137300016918000031-0158205-01 на выполнение работ ИП Давыдова Л.А. по благоустройству территории сквера у ДК «Созвездие» (1 этап), на сумму 2 638,6 тыс. руб., нарушение срока оплаты составило 14 календарных дней;

- муниципальный контракт 04.09.2018 № 0137300016918000050-0158205-01 на выполнение ИП Давыдова Л.А. дополнительных работ по благоустройству территории сквера у ДК «Созвездие» (1 этап), на сумму 800,0 тыс. руб., нарушение срока выполнения работ составило 8 календарных дней, нарушение срока оплаты - 7 календарных дней.
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