Информация 
по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации за 2017-2018 годы государственной программы 
Калужской области «Доступная среда Калужской области»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.1.7 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 28.08.2019 № 35-П.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Комплексная оценка эффективности реализации Программы за 2017 -2018 годы по итоговому показателю Программа получила высокий уровень эффективности, комплексная оценка эффективности реализации Программы составила 100,9 %  в 2017 году и 100 % в 2018 году.
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены нарушения действующего законодательства, а именно:
1. Нецелевое использование бюджетных средств в части:
- направления средств ГКУ КО «Центр занятости Жуковского района» на оплату работ, не связанных с адаптацией  объектов органов службы занятости (ЦЗН Жуковского района) к обслуживанию инвалидов и не предусмотренных мероприятием 1.2 «Адаптация объектов органов службы занятости к обслуживанию инвалидов (установка пандусов, поручней, приобретение гусеничных подъемников для лестничных маршей, средств ориентации для инвалидов по зрению и слуху, расширение дверных проемов, приспособление путей движения внутри зданий, ремонт входных групп)» (приложение 2 к государственной программе Калужской области «Доступная среда в Калужской области», утвержденной  постановлением Правительства Калужской области от 30.12.2013 № 744, статья 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации);
- направления средств ГБУ КО «МФЦ Калужской области» в 2018 году на оплату оборудования (бесконтактный сенсорный дозатор мыла 1 шт., сенсорный диспенсер туалетной бумаги 1 шт.), не предусмотренного мероприятием                          1.12 «Адаптация подразделений государственного бюджетного учреждения Калужской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области» к обслуживанию инвалидов и других МГН (установка поручней, средств ориентации для инвалидов по зрению и слуху, расширение дверных проемов, приспособление путей движения внутри зданий, ремонт входных групп)» (приложение 2 к государственной программе Калужской области «Доступная среда в Калужской области», утвержденной  постановлением Правительства Калужской области от 30.12.2013 № 744, статья 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
Использование бюджетных средств не по целевому назначению влечет административную ответственность, предусмотренную статьёй 15.14 КоАП РФ.
Материалы, касающиеся нецелевого использования средств федерального бюджета, для принятия соответствующих мер принуждения и ответственности, направлены в Управление Федерального казначейства по Калужской области.
2. Неэффективное использование средств областного бюджета в ГБУЗ КО «Городская поликлиника», в части оплаты тактильной наземной плитки в количестве 16 шт., которая на момент проведения визуального осмотра (13 сентября 2019 года) не была установлена, и не использовалась по назначению. (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
3. Нарушения при осуществлении государственных закупок, не имеющие стоимостной оценки, в части:
- несоблюдения сроков оплаты поставленного товара, выполненной работы по 13 договорам (контрактам) (статья 309 Гражданского кодекса РФ, статья                             34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) и условия договоров), а именно:
1) по 11 гражданско-правовым договорам (контрактам), заключенным учреждениями, подведомственными министерству труда и социальной защиты Калужской области;
2) по 2 гражданско-правовым договорам (контрактам), заключенным учреждениями, подведомственными министерству культуры Калужской области;
- отсутствия в договоре от 17.08.2018 № 19, заключенном ГКУ КО «Центр занятости Сухиничского района» с ИП Сусленков А.А. условий о твёрдой цене. (часть 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ).
В адрес министерства труда и социальной защиты Калужской области, министерства здравоохранения Калужской области, министерства экономического развития Калужской области, министерства культуры Калужской области, ГБУ КО «Многофункциональный центр предоставления государственных и ГКУ «Центр занятости населения Жуковского района» направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
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