Информация 
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных в 2016-2018 годах и
I полугодии 2019 года»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.12 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 16.11.2019 № 44-П.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
[bookmark: _GoBack]1. Нецелевое использование средств областного бюджета в части расходования средств областного бюджета, выделенных на выполнение государственной работы по оказанию экскурсионного обслуживания и направленных на оказание иных государственных услуг (работ) (туристско-информационные услуги; формирование, ведение баз данных, в том числе интернет - ресурсов в сфере туризма), не связанных непосредственно с экскурсионным обслуживанием (постановление Правительства Калужской области от 31.12.2015 № 763 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Калужской области и финансовом обеспечении выполнения государственного задания» (далее – Постановление № 763).
Осуществление экскурсионного обслуживания в соответствии с общероссийским базовым (отраслевым) перечнем (классификатором) государственных и муниципальных услуг, а также ведомственным перечнем государственных услуг, утвержденным приказом министерства культуры Калужской области от 15.02.2017 № 74, производится на платной основе, что подтверждено документами, представленными в ходе данного контрольного мероприятия. 
2. Незаконное использование средств областного бюджета в части расходования средств областного бюджета на оплату невыполненных работ и на установку светильников, не предусмотренных сметной документацией и актами о приёмке выполненных работ, в ходе работ по приспособлению под современное использование помещений, расположенных в здании – объекте культурного наследия федерального значения «Ансамбль Гостиного двора, 1784 г.» по адресу: г. Калуга, ул. Ленина, д. 124, стр. 1, в целях создания Визит-центра Калужской области (статьи 309 и 702 Гражданского кодекса Российской Федерации, статья 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»).
3. Нерезультативное использование средств областного бюджета в части расходования средств областного бюджета на приобретение 4 светильников, которые не установлены и находятся на складе учреждения (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
4. В ходе выборочной проверки установлены следующие нарушения, не имеющие стоимостной оценки.
4.1. При исполнении бюджета:
- в части формирования министерством культуры и туризма Калужской области государственного задания на 2016 год по государственной работе «Осуществление экскурсионного обслуживания» без указания в государственном задании, что данная работа осуществляется на платной основе, а также отсутствия предельной цены (тарифа) на оплату экскурсионного обслуживания физическими или юридическими лицами (пункт 3 Постановления № 763).
4.2. При осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц:
- в части заключения договора от 21.09.2017 № 1/17ЗП «Ремонтно-реставрационные работы на объекте культурного наследия федерального значения «Ансамбль Гостиного двора, 1784 г.» ранее срока в десять дней с даты размещения в единой информационной системе итогового протокола (итоговый протокол по результатам закупки размещен 18.09.2017) (часть 15 статьи 3.2 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Федеральный закон № 223-ФЗ), п. 28.4 раздела 28 Положения о закупке товаров, работ, услуг, утверждённого 31.05.2016 Наблюдательным советом учреждения; 
- в части сроков размещения информации о заключенном договоре от 21.09.2017 № 1/17ЗП «Ремонтно-реставрационные работы на объекте культурного наследия федерального значения «Ансамбль Гостиного двора, 1784 г.» (договор заключён 21.09.2017, информация на сайте размещена 13.12.2017) (часть 1 статьи 4.1 Федерального закона № 223-ФЗ, Постановления Правительства Российской Федерации от 31.10.2014 № 1132 «О порядке ведения реестра договоров, заключенных заказчиками по результатам закупки»).

В адреса государственного автономного учреждения Калужской области по туризму «Туристско-информационный центр «Калужский край» и министерства экономического развития Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
	Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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