Информация об основных итогах контрольного мероприятия

«Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности за 2017-2018 годы и 9 месяцев 2019 года в ГБУ КО «Еленский дом-интернат для престарелых и инвалидов»
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.13 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2019 год.

В результате контрольного мероприятия установлено незаконное использование средств областного бюджета.
В нарушение приказа Минздравсоцразвития России от 23.07.2010 № 541н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих», раздел «Квалификационные характеристики должностей работников в сфере здравоохранения» и п. 15.15 приложения к приказу Министерства здравоохранения РФ от 05.06.1998 № 186 «О повышении квалификации специалистов со средним медицинским и фармацевтическим образованием»,  из средств областного бюджета четырем медицинским работникам, не имеющим сертификата специалиста, произведены незаконные расходы по оплате труда с начислениями на выплаты по оплате труда.
В целях устранения выявленных нарушений недопущения их в дальнейшем в адрес ГБУ КО «Еленский дом-интернат для престарелых и инвалидов» направлено представление.
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