 Информация
о результатах контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации за 2017-2018 годы государственной программы «Развитие образования в Калужской области» (подпрограмма «Организация отдыха и оздоровления детей»)

В соответствии с пунктом 1.1.4 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2019 год было проведено контрольное мероприятие «Контроль результатов реализации за 2017-2018 годы государственной программы «Развитие образования в Калужской области» (подпрограмма «Организация отдыха и оздоровления детей»).

Цели контрольного мероприятия.
Изучение нормативных правовых актов Калужской области и локальных документов на организацию отдыха и оздоровления детей.
Порядок организации отдыха и оздоровления детей.
Соблюдение порядка формирования социальной стоимости путевки и обоснованности расходов на питание детей при проведении детского отдыха и оздоровления в лагерях дневного и круглосуточного пребывания.
Анализ финансового обеспечения мероприятий и выполнение целевых показателей подпрограммы.
Проверка порядка и обоснованности планирования и финансирования средств областного бюджета на реализацию подпрограммы.
Анализ отчетности о выполнении мероприятий подпрограммы. Проверка документов, подтверждающих выполнение мероприятий подпрограммы 
Анализ выполнения целевых показателей подпрограммы «Организация отдыха и оздоровления детей».
Проверка документального подтверждения выполнения целевых показателей подпрограммы.
Проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета за 2017-2018 годы на реализацию мероприятий государственной программы «Развитие образования в Калужской области» (подпрограмма «Организация отдыха и оздоровления детей»). 
Проверка соответствия порядка расходования бюджетных средств в разрезе мероприятий государственной подпрограммы нормативным правовым актам Российской Федерации и Калужской области.
Проверка обоснованности произведенных расходов на организацию отдыха и оздоровления детей:
- соответствие порядка предоставления бюджетных средств и процедуры отбора получателей бюджетных средств действующему законодательству, нормативным правовым актам Российской Федерации и Калужской области;
- проверка целевого использования средств и обоснованности произведённых расходов исполнителями мероприятий подпрограммы «Организация отдыха и оздоровления детей».
Проверка заключенных государственных контрактов на реализацию мероприятий государственной программы «Развитие образования в Калужской области» (подпрограмма «Организация отдыха и оздоровления детей»). 
Проверка документов, подтверждающих расчеты с поставщиками и подрядчиками за выполненные работы в соответствии с заключенными государственными контрактами (договорами).

В результате проведения контрольного мероприятия установлено следующее:
1. Всего на реализацию мероприятий Подпрограммы за проверяемый период было направлено 519 804,2 тыс. руб., в том числе: в 2017 году - 193 918,2 тыс. руб., в 2018 году – 325 886,0 тыс. руб., из них по разделам:
- «Организация отдыха и оздоровления» – в 2017 году – 175 407,5 тыс. руб., в 2018 году – 174 890,2 тыс. руб.;
- «Укрепление материально-технической базы учреждений отдыха и оздоровления детей» – в 2018 году – 51 490,6тыс. руб.
- «Обеспечение организации отдыха и оздоровления детей и молодежи, реализации аналитического и информационно-методического сопровождения организации детского и молодежного отдыха и оздоровления» – в 2017 году – 18 510,7 тыс. руб., в 2018 году – 28 872,2 тыс. руб. 
- «Осуществление капитальных вложений в приобретение группы объектов недвижимого имущества в государственную собственность Калужской области – в 2018 году – 70 633,0 тыс. руб. 
2. Выполнение по одному из качественных показателей («Удельный вес детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и получивших услуги по организации отдыха и оздоровления детей» с круглогодичным круглосуточным пребыванием) в 2017 году составило 86,3 %, в 2018 году – 85,4 %. Отклонение от установленных показателей составило 13,7 % в 2017 году и 14,6 % в 2018 году, что превышает допустимое (возможное) отклонение, установленное государственным заданием. На основании того, что все путёвки приобретались в пределах выделенного финансирования, данные отклонения, при полном выполнении объёмных показателей, свидетельствуют об утверждении некорректных заданных значений. 
3. В результате проведения контрольного мероприятия в ГАУ КО «Центр организации детского и молодёжного отдыха «Развитие» (далее – Учреждение) выявлены нарушения на общую сумму 2 134,3 тыс. руб., в том числе:
3.1. 1 120,0 тыс. руб. (в 2017 году – 595,7 тыс. руб., в 2018 году – 524,3 тыс. руб.) – незаконные выплаты по оплате труда из них: 
- 44,5 тыс. руб. – в нарушение статьи 144 Трудового кодекса РФ и п. 4 приложения № 2 к Закону № 593-ОЗ, приказа Минздравсоцразвития РФ от 29.05.2008 № 248н «Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих» заведующему хозяйственным отделом базовый оклад и, соответственно, оплата труда были установлены в размерах, превышающих законодательно установленный уровень;
- 1 075,5 тыс. руб. – в нарушение приложения № 3 Положения об оплате труда в проверяемом периоде на основании приказов и.о. директора Центра сотрудникам Учреждения производились выплаты стимулирующего характера «за добросовестное выполнение должностных обязанностей», не предусмотренные Положением об оплате труда.
3.2. 1 014,3 тыс. руб. – (2017 год – 437,8 тыс. руб., 2018 год – 576,5 тыс. руб.) – расходы на выплату премий сотрудникам Учреждения по итогам кварталов «по результатам оценки выполнения целевых показателей эффективности труда». Выплата премий производилась на основании приказов и.о. директора, сформированных на основе служебных записок руководителей структурных подразделений. При этом ни служебные записки, ни приказы не содержан информации, свидетельствующей об оценке эффективности выполненной работы по установленным критериям (показателям).
На основании статьи 34 Бюджетного кодекса РФ расходы в сумме 1 014,3 тыс. руб. являются неэффективным (безрезультатным) использованием бюджетных средств.
4. В нарушение статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» в Учреждении в 2017 году в путевых листах не заполнялись строки «Пройдено км» по маршруту движения, «Расчёт произвёл (должность, подпись)». Отсутствуют записи в строке «Время выезда и возвращения» транспортного средства. 
В нарушение статьи 23 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» в 2017 году в путевых листах отсутствует заверенная штампом и подписью с указанием фамилии, имени и отчества медицинского работника отметка о проведении предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей с указанием даты и времени проведения.

[bookmark: _GoBack]Отчёт о результатах контрольного мероприятия утверждён председателем Контрольно-счётной палаты Калужской области 06.12.2019 (рекомендован к утверждению Коллегией Контрольно-счётной палаты Калужской области, протокол от 06.12.2019 № 39).
2

