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о результатах контрольного мероприятия
«Контроль исполнения представления Контрольно-счётной палаты Калужской области от 29.12.2018 № 05-037, направленного по результатам контрольного мероприятия «Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, выделенных в 2016-2017 годах государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению Калужской области «Кировский индустриально-педагогический колледж» им. А.П. Чурилина»

В соответствии с пунктом 2.2. плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2019 год было проведено контрольное мероприятие «Контроль исполнения представления Контрольно-счётной палаты Калужской области от 29.12.2018 № 05-037, направленного по результатам контрольного мероприятия «Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, выделенных в 2016-2017 годах государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению Калужской области «Кировский индустриально-педагогический колледж» им. А.П. Чурилина».

Цели контрольного мероприятия.
Анализ мер, принятых ГБПОУ КО «Кировский индустриально-педагогический колледж» им. А.П. Чурилина по восстановлению в областной бюджет средств, использованных незаконно. 
Проверка устранения выявленных нарушений при расходовании средств на оплату труда работников ГБПОУ КО «Кировский индустриально-педагогический колледж» им. А.П. Чурилина и соблюдения условий государственных контрактов в части своевременной оплаты за поставленные товары, выполненные работы и оказанные услуги.

В результате проведения контрольного мероприятия установлено следующее:
1. Нецелевого, незаконного и неэффективного расходования бюджетных средств не выявлено.
2. Пункт 1 представления выполняется в соответствии с установленным графиком. 
3. Пункты 2, 3, 4 представления выполнены полностью.

Отчёт о результатах контрольного мероприятия утверждён председателем Контрольно-счётной палаты Калужской области 26.12.2019 (рекомендован к утверждению Коллегией Контрольно-счётной палаты Калужской области, протокол от 26.12.2019 № 41).
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