Информация 
по результатам контрольного мероприятия «Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования бюджетных средств и средств из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных государственным бюджетным учреждением Калужской области «Многофункциональный миграционный центр» в 2017-2019 годах»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.6 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2020 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 22.01.2020 № 5-П.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены нарушения действующего законодательства, а именно:
1. Незаконное использование бюджетных средств:
- при замещении должностей ведущего специалиста отдела по работе с заявителями и главного специалиста отдела информации не были учтены квалификационные требования к наличию среднего профессионального образования, а также должности ведущего специалиста и главного специалиста замещались лицами, не имеющими соответствующего образования                  (Закон № 247-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственного учреждения, реализующего государственные услуги по оформлению и выдаче иностранным гражданам патента», Постановление Министерства труда РФ от 21.08.1998 № 37 «Квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и других служащих» и должностные инструкции сотрудников;
2. Неэффективное использование средств областного бюджета:
- не эксплуатировался Автомобиль ГАЗ-32212 (автобус класса В (12мест) VIN – X96322120Н0824252) с момента приобретения до момента передачи его в ГБУ КО «Новослободский дом-интернат для престарелых и инвалидов» в соответствии с приказом министерства экономического развития от 15.09.2017 № 1068-п «Об изъятии и закреплении государственного имущества Калужской области» (Статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации и пункт 5.6.3 Устава Учреждения);
- оплата задолженности по исполнительному производству, которая была погашена Учреждением за счет средств от платных услуг платежным поручением от 21.10.2019 № 592. (Статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации);
- государственное имущество, переданное и закрепленное на праве оперативного управления за Центром в соответствии с приказом № 725-п не используется и находится в местах хранения (Статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
3. Нарушения, которые установлены в период проведения контрольного мероприятия, не имеющие стоимостной оценки:
- в отчете о выполнении государственного задания и Отчете о результатах деятельности Учреждения за 2017 год отсутствуют данные, на основании которых можно сделать вывод о выполнении/невыполнении двух качественных показателей государственной услуги «Организация предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах», а именно «время ожидания в очереди» и «уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг» (Пункт 6 статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и пункт 38 Постановления № 763).
Данное нарушение влечет за собой административную ответственность должностных лиц Центра, предусмотренную статьей 15.15.5-1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Срок давности привлечения к административной ответственности, определенный в соответствии со статьей 4.5 КоАП РФ, по данному нарушению истек.
- несвоевременное отражение фактов хозяйственной жизни, а также их ошибочное отражение в регистрах бухгалтерского учета, что повлекло значительное искажение годовой отчётности за 2017 год (от 1 до 10 % или от 100 тысяч до 1 млн руб.). (Пункт 3 статьи 9 и пункт 1 статьи 10 Закона о бухгалтерском учёте).
Данное нарушение влечет за собой административную ответственность должностных лиц Центра, предусмотренную частью 3 статьи 15.15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В соответствии с нормами ч. 1 и ч. 3 ст. 4.5 КоАП РФ срок давности привлечения к административной ответственности составляет 2 года, следовательно, на момент проведения контрольного мероприятия истёк.
- не соблюдения сроков оплаты по 20 гражданско-правовым договорам, контрактам в 2017-2018 годах (Статья 309 Гражданского кодекса Российской Федерации)
Данное нарушение влечет за собой административную ответственность должностных лиц учреждения, предусмотренную частью 1 статьи 7.32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В соответствии с нормами, установленными ч. 1 и ч. 3 ст. 4.5 КоАП РФ, срок давности привлечения к административной ответственности истёк.
- утверждения в 2017 году Центру государственного задания по услуге «Организация предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг», отсутствующей в ведомственном перечне государственных услуг, утвержденном приказом министерства от 29.03.2016 № 315-П (Пункт 1 Постановления № 571 и пункт 7 Постановления № 763).
Данное нарушение влечет за собой административную ответственность должностных лиц министерства, предусмотренную статьей 15.15.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).
Срок давности привлечения к административной ответственности, определенный в соответствии со статьей 4.5 КоАП РФ, по данному нарушению истек.
- утверждения значения базового норматива затрат и корректирующих коэффициентов на оказание государственной услуги, а также нарушен порядок формирования финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания, определенный пунктами 9 и 11 Постановления № 763, в соответствии с которыми объем финансового обеспечения выполнения государственного задания рассчитывается на основании нормативных затрат с учетом базового норматива и корректирующих коэффициентов (Пункт 19 Постановления № 763);
- не осуществления министерством труда и социальной защиты Калужской области должного контроля за исполнением Центром государственного задания. (Пункт 3.7. Положения о министерстве труда и социальной защиты Калужской области, утвержденного постановлением Правительства Калужской области от 18.07.2017 № 415);
-  не согласования крупных сделок министерством экономического развития и министерством труда и социальной защиты Калужской области по договорам аренды недвижимости Центром, которые были заключены и оплачены (Часть 13 ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»).
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