Информация
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением Калужской области «Калужский кадетский многопрофильный техникум им. А.Т. Карпова» 
в 2018-2019 годах».

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.5 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2020 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 04.03.2020 № 14-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.
1. Нецелевого использования средств областного бюджета не установлено.
2. Незаконное использование средств областного бюджета, в части: 
- назначения на должность заместителя директора по административно-хозяйственной работе и безопасности учреждения сотрудника при отсутствии у него высшего образования и стажа работы, предусмотренного для данной должности (часть II раздела «Квалификационные характеристики должностей работников образования» Приказа Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 № 761н (ред. от 31.05.2011) «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» и должностная инструкция заместителя директора по административно-хозяйственной работе и безопасности учреждения); 
- начисления и выплаты 6 работникам Техникума в 2018 году и 13 работникам в 2019 году доплаты за сложность и напряжённость выполняемой работы и премии по результатам работы, в размерах, превышающих установленные положениями нормативы (пункт 2.3 раздела II Закона Калужской области от 06.07.2011                   № 163-ОЗ (с изменениями и дополнениями) «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ) и Приложение 3 Положений об оплате труда учреждения); 
- произведённых учреждением неправомерных расходов на оплату труда сотрудника (Скотниковой И.С.), выполнявшего трудовую функцию по должности агент по закупкам на полную ставку, при наличии вакансии 0,5 ставки (статья 15 Трудового кодекса РФ);
- установления пяти работникам Техникума, принятым на должности повара, базовых окладов в размерах, превышающих установленные Законом № 163-ОЗ нормативы (приложение 2 к Закону № 163-ОЗ);
- предоставления четырём сотрудникам Техникума дополнительного оплачиваемого отпуска в количестве 7 дней, за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, при отсутствии необходимости в его предоставлении согласно результатам проведённой специальной оценки условий труда (статья 117 Трудового кодекса Российской Федерации);
- начисления и выплаты премии за победу студентов в дистанционных олимпиадах, конкурсах, конференциях, социально значимых проектах, соревнованиях призёрам, не являющимся победителями олимпиад, конкурсов, конференций и социально значимых проектов (подпункт 2.3.4 пункта 2.3 раздела II Закона № 163-ОЗ и Приложение 3 Положения об оплате труда);
3. Нерезультативное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) в части:
- оплаты коммунальных услуг по зданиям, расположенным по ул. Шахтёрская д. 7, д. 9. и оплаты труда сторожей по охране здания учебного корпуса по ул. Шахтёрская д. 9, которые не используются учреждением для уставной деятельности (статья 34 Бюджетного кодекса РФ);
- выплаты премий отдельным сотрудникам учреждения без показателей эффективности труда (Закон № 163-ОЗ).
4. В ходе выборочной проверки установлены следующие нарушения, не имеющие стоимостной оценки:
4.1) в ходе исполнения бюджетов в части:
- не корректировки учётной политики учреждения в соответствии с применением федеральных стандартов (Федеральный закон от 06.12.2011                               № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 № 274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки»);
- невыплаты единовременного денежного пособия в связи с завершением обучения 11 выпускникам в размере прожиточного минимума в Калужской области для трудоспособного населения, установленного на момент издания приказа об отчислении (постановление Правительства Калужской области от 22.02.2005 № 53 (в ред. от 11.07.2016) «Об утверждении положения о порядке обеспечения одеждой, обувью, мягким инвентарем, оборудованием и единовременным денежным пособием выпускников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, обучавшихся по основным образовательным программам за счет средств бюджета Калужской области или местного бюджета – детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Постановление № 53)); 
- выплаты компенсации взамен одежды, обуви, мягкого инвентаря и оборудования выпускникам по плановым расчётам затрат на обеспечение дополнительных гарантий по социальной поддержке обучающихся из числа детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, установленных письмами Министерства от 16.12.2017 № 08-041/4263-17 (121 183,82 руб.) и от 14.12.2018 № 08-041/4766-18 (126 637,09 руб.), без расчётов компенсации, исходя из среднестатистических цен на эти изделия, исчисленных территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Калужской области и действующих в год завершения обучения выпускника (пункт 6 Постановления № 53);
4.2) при управлении и распоряжении государственной собственностью в части:
- неиспользования 10 единиц автотранспорта, числящихся на балансе учреждения, которые не использовались Техникумом по причине их неисправности и отсутствия потребности в них (статья 3 Закона Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» (далее – Закон № 192-ОЗ) и пункт 4.7. Устава); 
4.3) при осуществлении государственных закупок в части:
- отсутствия в 7 договорах основных условий и информации (условий о твёрдой цене (часть 2 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ));
- нарушения своевременной оплаты товара по 4 договорам (контрактам) (статья 309 Гражданского кодекса РФ, статья 34 Закона № 44-ФЗ и условия договоров (контрактов)). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 1 статьи 7.32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- нарушения своевременной поставки товара и выполненных работ (статья 309 Гражданского кодекса РФ, статья 34 Закона № 44-ФЗ и условия 6 договоров (контрактов)); 
- не размещения в реестре контрактов информации о заключенном контракте от 02.10.2019 № 909/2019 «Работы по капитальному ремонту коридора третьего этажа» с нарушением сроков (в течение 5 рабочих дней со дня заключения контракта) – информация была размещена 22.10.2019 (часть 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ и часть 12 Постановления Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну»). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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