Информация 
по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации государственной программы Калужской области «Формирование современной городской среды в Калужской области», в том числе мероприятий регионального проекта Калужской области «Формирование комфортной городской среды»
за 2019 год»

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.1.10 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2020 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 26.03.2020 № 18-П.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены недостатки и нарушения действующего законодательства, а именно:
1. Незаконное использование государственной (муниципальной) собственности, бюджетных средств (нарушение ст.  309, 314, 702, 740 Гражданского кодекса РФ, ст. 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, условий реализации контрактов (договоров), в том числе в части выполнения предусмотренных объемов работ):
- принятие и оплата Администрацией ГП «Поселок Думиничи» невыполненных объемов работ;
- принятие и оплата муниципальным заказчиком – Кировской районной администрацией фактически не выполненных объемов работ;
- принятие и оплата муниципальным заказчиком – администрацией МО «Городское поселение город Юхнов» фактически не выполненных объемов работ;
- принятие и оплата муниципальным заказчиком – администрацией ГП «Поселок Товарково» фактически не выполненных объемов работ.

2. Неэффективные (безрезультатные) расходы бюджетных средств, безрезультатные затраты государственной (муниципальной) собственности (нарушение принципов, определенных статьей 34 Бюджетного кодекса РФ:
- некачественно выполненные работы по благоустройству спортивной площадки по ул. Тельмана (Поселок Середейский);
- неэффективное использование бюджетных средств на приобретение металлических урн и металлических скамеек (Поселок Товарково);
- неэффективное использования бюджетных средств, которые были направлены на приобретение имущества (кованные урны, металлические лавки) (Город Юхнов).

3. Нарушения при формировании и исполнении бюджетов (кроме нецелевого использования бюджетных средств) в части нарушения порядка реализации федеральных, региональных целевых программ:
 - несоответствие показателей регионального проекта за 2019 год, указанных в Отчете о реализации регионального проекта за 2019 год в количестве 111 единиц (процент достижения - 127,6%), фактически достигнутому показателю в рамках выполнения регионального проекта в количестве 95 ед. (процент достижения - 112,6%);
- в Отчете о реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» за 2019 год Министерством представлены показатели и их значения, утвержденные дополнительным соглашением от 27.06.2019 № 069-2019-F20056-1/1, а не дополнительным соглашением от 20.12.2019 № 069-2019-F20056-1/2.
4. Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц:
- в нарушение п. 10 ч. 2 ст. 103 Закона № 44-ФЗ, а также пункта «к» ч. 2 и ч. 12 Постановления № 1084 Администрацией «Городское поселение Город Юхнов» не размещены документы в системе ЕИС по 2 муниципальным контрактам от 05.06.2019 № 57/160, от 28.06.2019 № 0137300016119000033.
Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Отчет о результатах вышеназванного контрольного мероприятия утвержден решением Коллегии Палаты (протокол № 23 от 03.07.2020).
[bookmark: _GoBack] В адрес министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области, муниципального района «Город Киров и Кировской район», городского поселения «Город Юхнов», городского поселения «Посёлок Думиничи», городского поселения «Посёлок Товарково», городского поселения «Поселок Середейский» направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 
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