Информация
о результатах контрольного мероприятия «Проверка использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета бюджету муниципального образования «Город Калуга», в том числе проверка реализации мер по обеспечению сбалансированности бюджета за 2018-2019 годы и истекший период 2020 года»

В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.


1. Нарушения, имеющие признаки нецелевого использования бюджетных средств.
В нарушение условий Соглашения от 14.05.2018 № 29701000-1-2018-004, субсидия из областного бюджета предоставленная на условиях софинансирования муниципальному бюджету города Калуги на развитие и укрепление материально-технической базы домов культуры в населённых пунктах с численностью населения до 50 тысяч человек, использована на выполнение работ по текущему ремонту помещений в зданиях филиалов МБУК «КДО».

2. Незаконное использование бюджетных средств, в части оплаты работ по устройству колодцев, фактическое наличие которых не установлено.

3. Неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в несоблюдении принципа достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности) определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации:
- расходы на оплату штрафов, неустоек, госпошлин, возмещение расходов, причинённых незаконным привлечением к административной ответственности, проведение судебной экспертизы;
- затраты за счёт капитальных вложений на изготовление ПСД и проведение ПИР по объектам, подлежащие списанию;
- переплата по платежам в бюджет.

4. Нарушения и замечания, не имеющие стоимостной оценки:
- нарушение пункта 3 приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – инструкция от 01.12.2010 № 157н) и пункта 167 приказа Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее – инструкция от 28.12.2010 
№ 191н) в годовых отчётах ГРБС (форма 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности») не отражена просроченная дебиторская задолженность;
- нарушение инструкции от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» в части заполнения формы отчётности (ф. 0503190) на сумму 512 765,0 тыс. руб. по объектам, по которым ведутся строительно-монтажные работы, а, следовательно, строительство начато и данные объекты должны быть включены в раздел (группу) 2 «Вложения в объекты незавершенного строительства, не включённые в документ, устанавливающий распределение бюджетных средств на реализацию инвестиционных проектов»;
- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункт 5 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и условия контрактов в части нарушения сроков оплаты по 5 контрактам на срок от 10 до 42 дней;
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