Информация 

по результатам контрольного мероприятия 
«Проверка отдельных вопросов, связанных с реализацией III этапа областной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципальных образований Калужской области на 2013-2018 годы»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.1.19 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2020 год, обращение аудитора Счетной палаты Российской Федерации С.Ю. Орловой и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 08.10.2020 № 38-П.

В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены недостатки и нарушения действующего законодательства, а именно:

1. В приложении № 1 к соглашению 22.12.2015 № 249/1-15, заключенному между министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области и администрацией муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» указан один из показателей выполнения Программы, а именно срок выполнения работ – 2016 год.

В нарушение приложения 1 данный показатель не достигнут, фактически работы завершены 15.09.2017.

2. Нарушение установленного порядка ввода в эксплуатацию многоквартирных жилых домов в нарушение ч. 3 ст. 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации, а именно выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию без заключения органа государственного строительного надзора.
За данное нарушение должностное лицо Администрации МР привлечено инспекцией государственного строительного надзора Калужской области к административной ответственности.
3. Необходимость дополнительных объемов работ (в виде использования временного отопления и ускорения сушки жилых зданий), возникла из-за нарушения субподрядной организацией сроков выполнения работ по муниципальному контракту (до 15.11.2016). Фактически работы были завершены 15.09.2017.

Данный вид дополнительных расходов субподрядной организации, связанных с временным отоплением здания в зимний период, был оплачен Администрацией за счет средств областного бюджета в сумме 4 614,5 тыс. руб.

Таким образом, в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации Администрацией МР были произведены расходы в сумме 4 614,5 тыс. руб. на выполнение дополнительных объемов работ по временному отоплению зданий в зимний период, что является неэффективным использованием средств областного бюджета.

4. В ходе контрольного мероприятия установлено, что главным бухгалтером Администрации МР при постановке на учёт законченных строительством домов по адресу г. Людиново, ул. Пионерская, д. 44, 46, 48 и формировании затрат на их строительство не учтены расходы в сумме 13 904,5 тыс. руб.

Несвоевременное отражение фактов хозяйственной жизни, а также их ошибочное отражение в регистрах бухгалтерского учета, произведенные в нарушение пункта 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», повлекло значительное искажение отчётности 2018 года, что является грубым нарушением ведения бухгалтерского учета.

Данное нарушение влечет за собой административную ответственность должностных лиц Администрации, предусмотренную статьей 15.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).

Срок давности привлечения к административной ответственности, определенный в соответствии со статьей 4.5 КоАП РФ, по данному нарушению истек в июле 2020 года.

5. В нарушение нормы, установленной п. 3 ст. 96 Федерального закона 
№ 44-ФЗ, подрядчиком не предоставлена банковская гарантия на срок продления строительства. Взыскание начисленных штрафных санкций за счёт банковской гарантии в период её действия Администрацией района не производилось.

Отчет о результатах вышеназванного контрольного мероприятия утвержден решением Коллегии Палаты (протокол № 37 от 26.10.2020).

 В адрес администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» направлено представление с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений. 
Информация о результатах контрольного мероприятия направлена в адрес аудитора Счетной палаты Российской Федерации С.Ю. Орловой и главного редактора газеты «За правду и справедливость» В.А. Горбатину.
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