Информация

о результатах контрольного мероприятия «Проверка осуществления полномочий в области лесных отношений министерством природных ресурсов и экологии Калужской области, а также проверка использования лесных участков, находящихся в государственной собственности и предоставленных по договорам аренды для заготовки древесины, за 2018-2020 годы»
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. Нарушения и замечания, не имеющие стоимостной оценки:

- нарушение приказов Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» и от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» в части отражения в бюджетном учете бюджетной отчетности задолженности по начисленным штрафам, пеням, неустойкам не в полном объёме.
- несоблюдение требований приказа Рослесхоза от 24.02.1998 № 38 «Об утверждении ОСТ 56-103-98 «Охрана лесов от пожаров. Противопожарные разрывы и минерализованные полосы. Критерии качества и оценка состояния», приказов Минприроды России от 13.09.2016 № 474 «Об утверждении Правил заготовки древесины и особенностей заготовки древесины в лесничествах, лесопарках, указанных в статье 23 Лесного кодекса Российской Федерации», от 25.03.2019 № 188 «Об утверждении Правил лесовосстановления, состава проекта лесовосстановления, порядка разработки проекта лесовосстановления и внесения в него изменений», от 22.11.2017 № 626 «Об утверждении Правил ухода за лесами» и условий договоров аренды лесных участков на заготовку древесины заключенных ГКУ КО «Жиздринское лесничество» с ООО «Союз-Центр» от 24.04.2014 № 47 и ИП Обрезков С.В. от 22.04.2014 № 44, ГКУ КО «Думиничское лесничество» с ООО «Техноплюс» от 02.12.2014 № 147, ГКУ КО «Мещовское лесничество» с ООО «Союз-Центр» от 24.04.2014 № 47 в части несоблюдения правил заготовки древесины, лесовосстановления, ухода за лесами, противопожарных мероприятий.
В ходе визуального осмотра лесных участков, на которых произведена заготовка древесины, установлено:

- вследствие естественных природных условий наблюдается зарастание противопожарных минерализованных полос травянистой растительностью. Не ведётся обновление (уход) противопожарных минерализованных полос;

- наличие участков лесных культур, заглушенных травянистой и древесно-кустарниковой растительностью на арендуемой территории, что может привести к гибели лесных культур;
- наличие на лесном участке порубочных остатков, что не соответствует требованиям правил заготовки древесины и условиям договора аренды;
- приживаемость культур менее 85 %, требуется дополнение лесных культур.
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