ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных государственным казённым общеобразовательным учреждением Калужской области «Калужская общеобразовательная школа-интернат № 5 имени Ф.А. Рау для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» в 2019‑2020 годах»

В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. Нецелевого использования средств областного бюджета не установлено.

2. Незаконное использование бюджетных средств.
– нарушение приложения 2 к Закону от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ), в части установления базового оклада работнику, принятому на должность медицинской сестры, в размере, превышающем утвержденный Законом № 163-ОЗ; 
– нарушение статьи 100 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в части оплаты труда медицинского работника, не имеющего соответствующего сертификата специалиста;
– нарушение Положений о порядке, видах и условиях выплат компенсационного и стимулирующего характера, в части произведённых выплат компенсационного характера работникам, принятым на должность машиниста по стирке белья и заведующего складом (за заведование помещениями) в размерах, превышающих установленные Положениями нормативы;
– нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44‑ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), условий договоров, вследствие оплаты невыполненных работ по установке оповещателей световых стробоскопических МАЯК-12СТ в количестве 69 шт.

3. Нерезультативное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации):
– нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ, в части выплаты премии к праздничной дате (День защитника отечества и 8 Марта), без показателей эффективности труда, устанавливаемых в коллективных договорах или локальных нормативных актах учреждения;
– нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ, в части поощрительных выплат за привлечение социальных партнёров к развитию материально-технической базы школы-интерната без учёта конкретных результатов данной работы;
– нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ, в части расходов на приобретение оборудования для автоматизации инвентаризации основных средств, которое не используется по назначению;
– нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ, в части расходов на приобретение линолеума, укладка которого не осуществлена.
– нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ, в части неиспользования для осуществления образовательного процесса оборудования, приобретённого ГКУ КО «Служба единого заказчика» в рамках мероприятий ГП Калужской области «Доступная среда в Калужской области», утверждённой постановлением Правительства Калужской области от 30.12.2013 № 744. Данное оборудование не передано учреждению в установленном порядке и не учтено на балансе учреждения;
– нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ, нарушение статей 309, 702 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44‑ФЗ, в части расходов на приобретение материалов, которые не были смонтированы и не используются Учреждением.
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