Информация

по результатам контрольного мероприятия «Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, выделенных государственному бюджетному учреждению Калужской области «Спортивная школа олимпийского резерва «Юность» в 2019-2020 годах»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.1 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 15.01.2021 № 3-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

1. Незаконное использование средств областного бюджета в части оплаты невыполненных работ (монтаж труб стальных учётом материала: прямоугольные размером 40х20 мм, толщина стенки 2 мм в количестве 4 м; бесшовные холоднодеформированные из коррозионностойкой стали марки 12Х18Н10Т(8443) наружным диаметром 40 мм, толщиной стенки 3,0 мм – 10 м; монтажные работы по устройству металлических ограждений без поручней – на 38,97 м и открытий из плит керамогранитных размером 40х40 – 3,2 кв. м) (статьи 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», условий гражданско-правового договора от 05.07.2019 № 0137200001219002812 на выполнение работ по капитальному ремонту отмостки, цоколя, крылец и центрального входа 3-этажного здания школы ГБУ КО «СШОР «Юность»).
2. Нерезультативное использование субсидии из областного бюджета на выполнение государственного задания на оказание государственных услуг и иные цели (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) в части:

- отсутствия в протоколах комиссии при выплате премий в 2019-2020 годах работникам учреждения показателей (критериев) эффективности, в связи с чем не представляется возможным оценить эффективность (результативность) расходования средств субсидии из областного бюджета на выплаты премий работникам Учреждения по результатам их деятельности, что является нарушением принципа эффективности использования субсидии из областного бюджета, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации (пункт 2.3.4 раздела II приложения № 6 к Закону от 28.12.2011 № 245-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Калужской области», подпункты 4.3.1 и 4.3.2 пункта 4.3 Положения о выплатах компенсационного, стимулирующего характера и премирования работников ГБУ КО «Спортивная школа олимпийского резерва «Юность», утверждённого приказом Учреждения от 20.09.2017 № 150);

- произведённых расходов в 2019-2020 годах на охрану спортивного детского лагеря «Юность» и оплату электроснабжения за счёт средств субсидии на государственное задание, при том что указанный объект не используется (с 2006 года) для выполнения уставных целей и задач на протяжении более 14 лет (статья 34 Бюджетного кодекса РФ);

- произведенных расходов на приобретение плитки керамической, укладка которой не осуществлена (статья34 Бюджетного кодекса РФ).
3. В ходе выборочной проверки установлены следующие нарушения, не имеющие стоимостной оценки:
3.1. Прочие нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации, Калужской области и локальных актов ГБУ КО «СШОР «Юность»:

- в части установления четверым работникам надбавки за стаж в меньшем размере, в результате (пункт 2.3.1 раздела II приложения № 6 к Закону от 28.12.2011 
№ 245-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Калужской области»);

- в части направления за счет средств от приносящей доход деятельности в 2019-2020 годах расходов на оплату труда (с начислениями на выплаты по оплате труда) более 50 % полученных доходов (пункт 4.2 приказа министерства спорта области от 27.02.2009 № 176 «Положение «О порядке осуществления учреждениями, подведомственными министерству спорта, туризма и молодежной политики области, предпринимательской и иной приносящей доход деятельности» (далее – Приказ № 176) и пункт 6.2 приказа ГБУ КО «СШОР «Юность» от 23.08.2018 № 191 «Положение о порядке оказания платных услуг, привлечения и расходования средств, полученных от приносящей доход деятельности в ГБУ КО «СШОР «Юность» (далее – Приказ № 191));

- в части произведённых расходов за счёт доходов от приносящей доход деятельности на компенсацию морального вреда и услуг представителя согласно исполнительным листам от 11.04.2019 ФС № 009954841 и от 06.06.2019 ФС № 009971620, что не относится к расходам определённых приказами 
№ 176 и № 191. (пункт 4.2. Приказа № 176, приложение № 3 к Приказу СШОР «Юность» № 191);

- в части неиспользования в проверяемом периоде (2019-2020 годы) двух транспортных средств, находящихся в оперативном управлении учреждения, не способствуют выполнению пункта 4.2 и раздела 2 «Предмет, цели и виды деятельности организации» Устава учреждения;

- в части отсутствия по 8 объектам недвижимого имущества свидетельств о государственной регистрации (пункт 1 статьи 131 Гражданского кодекса Российской Федерации и пункт 6 статьи 1 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»).
3.2. Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц:
- в части отсутствия в 35 договорах (контрактах), заключенных в 2019-2020 годах, основных условий, что цена договора является твёрдой и определяется на весь срок исполнения договора (контракта) (часть 2 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ));

- в части неведения Спортивной школой по 14 договорам (контрактам) претензионной работы, не направлении требований об уплате неустоек (штрафов, пеней) (часть 6 статьи 34 Закона № 44-ФЗ;
- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ, статьи 34 Закона № 44-ФЗ и условий договоров, заключенных в 2019-2020 годах в части:

· нарушения сроков поставки товара, выполнения работ по 16 договорам (нарушение сроков поставки составило от 3 до 129 календарных дней);

· нарушения сроков оплаты поставленного товара, выполненной работы и оказанной услуги по 5 договорам (контрактам). Нарушение сроков оплаты составило от 4 до 29 календарных дней. 
Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 1 статьи 7.32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
На момент проверки срок давности привлечения к административной ответственности по данному нарушению истёк (1 год со дня совершения административного правонарушения);

- нарушение части 3 статьи 103 Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ и части 12 постановления Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну» в части:

· размещения информации об изменении договора, а именно дополнительное соглашение от 11.12.2019 № 1 об изменении цены договора, с нарушением срока – 19.12.2019 (срок размещения с 11.12.2019 до 17.12.2019 включительно);

· не размещения Спортивной школой в реестре контрактов актов о приёмке выполненных работ ф. № КС-2 по двум договорам (объекты: «Капитальный ремонт отмостки, цоколя, крылец и центрального входа 3-этажного здания школы ГБУ КО «СШОР «Юность», по адресу: г. Калуга, ул. Болдина, д. 18» и «Капитальный ремонт беговых дорожек и секторов легкоатлетического стадиона»).
Данные нарушения влекут за собой административную ответственность, предусмотренную частью 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
На момент проверки срок давности привлечения к административной ответственности по данным нарушения истёк (1 год со дня совершения административного правонарушения);

· размещения Спортивной школой в реестре контрактов по 2 гражданско-правовым договорам информации с нарушением сроков (в течение 5 рабочих дней со дня заключения контракта) размещено 22.07.2020 и 21.08.2020, необходимо разместить включительно до 17.07.2020 и до 19.07.2020 соответственно; 
Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;

- в части изменения существенных условий договора (срока исполнения договора) заключенного в 2020 году (часть 1 статьи 95 Закона № 44-ФЗ). 
Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 4 статьи 7.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В адрес государственного бюджетного учреждения Калужской области «Спортивная школа олимпийского резерва «Юность», министерства спорта Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.


Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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