ИНФОРМАЦИЯ
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением Калужской области «Калужский колледж народного хозяйства и природообустройства» в 2019-2020 годах»

В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. Нецелевого использования средств областного бюджета.
Нарушение пунктов 2.3.1 соглашений от 14.12.2018 № 37/4-с и от 19.12.2019 № 63/7-с о порядке и условиях предоставления из областного бюджета субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания в части расходов на доставку сотрудников учреждения к месту работы служебным транспортом.

2. Незаконное использование бюджетных средств.
- нарушение статьи 144 Трудового кодекса РФ, Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н, и должностной инструкции в части осуществления неправомерных выплат воспитателю без соблюдений требований к уровню квалификации и профессиональной подготовки;
– нарушение приложения 2 к Закону Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ), приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29.05.2008 № 248 н «Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых профессий рабочих» в части установления базовых окладов работникам в размерах, превышающих утверждённые Законом № 163-ОЗ; 
- нарушение статьи 144 Трудового кодекса РФ, приказа Минздравсоцразвития России от 31.08.2007 № 570 «Об утверждении профессиональных квалификационных групп должностей работников культуры, искусства и кинематографии», приказа Минздравсоцразвития России от 30.03.2011 № 251н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии» в части приёма сотрудника на должность заведующего библиотекой и оплаты его труда в завышенном размере;
– нарушением пункта 2.3.3 Положения о стипендиальном обеспечении в части выплаты стипендий в размерах, превышающих установленные положениями нормативы;
– нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ) условий договоров в части оплаты фактически не выполненных объёмов работ по ремонту системы электроснабжения в здании общежития Колледжа.

3. Нерезультативное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации):
– нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, определённого статьей 34 Бюджетного кодекса РФ, в части установления ежемесячных доплат за увеличение объёма работ без указания содержания и объёма поручаемой работы конкретному работнику;
– нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ, в части непринятия Учреждением мер по передаче объекта и (или) списанию с баланса затрат по незавершённому строительством объекту (свинарник);
– нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ, в части выплаты премии в связи с празднованием Дня учителя без показателей эффективности труда;
– нарушение статей 309, 702 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий договоров в части расходов на оборудование, монтаж которого не осуществлён.

4.  Нарушения, не имеющие стоимостной оценки:
4.1. При ведении бухгалтерского учёта:
а) допущено нарушение пунктов 134, 138, 302.1 приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 157н) и пунктов 58-62, 160.1 приказа Минфина России от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению», а именно:
- на счёте 109 «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг» не была отражена себестоимость работ, выполняемых за счет средств от приносящей доход деятельности;
- отсутствовал сформированный резерв на оплату отпусков и страховых взносов за 2019 год на счете 1 401 60 «Резервы предстоящих расходов»;
б) допущено нарушение пункта 1 статьи 13, пункта 3 статьи 9 и пункта 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ (ред. от 26.07.2019) «О бухгалтерском учёте» в части неотражения в бухгалтерском учёте увеличения стоимости земельного участка по адресу г. Калуга, д. Рождествено (с кадастровым номером 40:26:000215:1 общей площадью 299 578 кв. м.) на сумму 179,7 тыс. руб.
4.2. В сфере управления и распоряжения государственной собственностью:
- нарушение постановления Правительства Калужской области от 20.03.2012 № 125 «Об утверждении Порядка согласования и распоряжения особо ценным движимым имуществом, закреплённым за государственными бюджетными учреждениями Калужской области собственником или приобретённым за счёт средств областного бюджета, а также недвижимым имуществом государственных бюджетных учреждений Калужской области движимым и недвижимым имуществом государственных казённых учреждений Калужской области» (далее – Постановление № 125) в части установления стоимости услуги по сдаче автостоянки в аренду и заключения договора на передачу базовой станции МТС по адресу: г. Калуга, д. Колюпаново без согласования с учредителем; 
- нарушение приказа министерства образования и науки области от 30.12.2010 № 2050 «Об утверждении порядка определения стоимости услуг (выполнения работ), предоставляемых на платной основе учреждениями, в отношении которых функции и полномочия учредителя исполняет министерство образования и науки Калужской области» в части отсутствия расчёта затрат материальных и трудовых ресурсов на предоставление услуг автостоянки;
- нарушение пункта 1 статьи 131 Гражданского кодекса Российской Федерации и пункта 6 статьи 1 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» в части отсутствия документов о государственной регистрации права по пяти объектам недвижимости: жилой дом № 39 д. Андреевское, жилой дом № 47 кв. 1, 3, 4, д. Секиотово, скважина, производственный корпус на полигоне д. Рождествено, домик на полигоне д. Рождествено; 
- нарушение статьи 298 Гражданского кодекса Российской Федерации, Постановления № 125 и пункта 3.7 Устава в части предоставления Учреждением жилых помещений для проживания сторонних граждан без согласия собственника имущества;
- нарушение статьи 105 Жилищного кодекса РФ в части несоблюдения нормы площади проживания на одного студента (норма площади – 6 кв. м на 1 человека).
4.3. При осуществлении государственных закупок:
- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ, статей 34 и 94 Федерального закона № 44-ФЗ, а именно нарушение сроков оплаты по 7 контрактам и срока выполнения работ по 1 контракту;
[bookmark: _GoBack]- нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ в части отсутствия в 14 контрактах основных условий и информации (условий о твёрдой цене).
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