Информация об основных итогах контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации мероприятия «Предоставление субсидий местным бюджетам из областного бюджета на реализацию мероприятий по строительству, техническому перевооружению, модернизации и ремонту отопительных котельных с применением энергосберегающих оборудования и технологий; реконструкции, теплоизоляции и ремонту тепловых сетей с применением современных технологий и материалов; организации систем индивидуального поквартирного теплоснабжения; внедрению энергосберегающих технологий и закупке оборудования в сфере жилищно-коммунального хозяйства» (далее – Мероприятие) государственной программы Калужской области «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Калужской области» за 2019-2020 годы»

(утверждено Коллегией Контрольно-счетной Палаты Калужской области
от 04.06.2021 № 16)

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.1.3 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2021 год и распоряжением о проведении контрольного мероприятия от 07.04.2021 №15-П.
[bookmark: _GoBack]В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки.
1. Нецелевого, незаконного, неэффективного использования средств областного бюджета не установлено.
2. Нарушения, не имеющие стоимостной оценки:
- в нарушение части 1 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Закон № 402-ФЗ) и пункта 23 инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» администрацией СП «Село Хвастовичи» было приобретено котельное оборудование для пяти котельных, которое не отражено в бухгалтерском учете на дебете счета 0.101.00.000 «Основные средства», а затраты на капитальный ремонт трех теплотрасс, не отражены на счете 0.106.00.00 «Вложения в нефинансовые активы».
По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений и недостатков направлены представления в адрес министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области и администрации СП «Село Хвастовичи».





