ИНФОРМАЦИЯ
по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации государственной программы Калужской области «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» (подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в Калужской области» в части реализации отдельных мероприятий, в том числе имеющих принадлежность к региональному проекту «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях») за 2019-2020 годы»
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.
1. Нецелевое использование бюджетных средств:
– нарушение пункта 4.3.1 соглашений от 29.12.2018 № 6-с и 31.12.2019 № 1-с о предоставлении из областного бюджета субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания в части расходов, не предъявленных к возмещению, произведённых Учреждением за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания, на оплату услуг по уборке и коммунальных расходов за помещения, переданные в безвозмездное пользование иным организациям.
Использование бюджетных средств не по целевому назначению бюджетным учреждением влечет административную ответственность, предусмотренную статьёй 15.14 КоАП РФ.
2. Незаконное использование бюджетных средств: 
- нарушение приложения № 5 к Положению об оплате труда от 28.06.2019 в части установления и выплаты водителям Учреждения надбавки за сложность и напряжённость в размерах, превышающих установленные положением нормативы, за счёт средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания.
– нарушение постановления Правительства Калужской области от 19.07.2019 № 455 «Об утверждении положения о порядке и размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам, заключившим трудовой договор о работе в государственных органах Калужской области, работникам территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области, государственных учреждений Калужской области» в части возмещения командировочных расходов (суточных) при направлении отдельных работников в командировку без проживания вне места постоянного жительства, а также возмещения оплаты проезда по завышенному тарифу.
– нарушение статей 309, 702 Гражданского кодекса Российской Федерации, условий соглашений о предоставлении субсидии на иные цели от 13.06.2019 №73-с, от 13.11.2019 №196-с и условий договоров в части оплаты Учреждением объёмов работ, которые превышают стоимость фактически выполненных и подтверждённых объёмов работ.
3. Нерезультативное использование бюджетных средств:
– непринятие Учреждением мер по возмещению расходов, произведённых за счёт субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оплату труда работников отдела «Центр компетенций по бережливому производству» за период 01.01.2019 – 30.06.2019, из средств иных межбюджетных трансфертов, предоставленных из федерального бюджета;
 – оплата Агентством договора без обоснования стоимости работ и услуг и расчёта затрат, необходимых на организацию и проведение проектных семинаров для презентации и обсуждения концепций предстоящего благоустройства улицы Театральная и набережной реки Оки в городе Калуга.
4. Недопоступление средств в бюджет 
– нарушение статьи 419 Налогового кодекса РФ и Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» в части недоначисления Учреждением страховых взносов, при заключении договоров возмездного оказания услуг с физическими лицами вместо трудовых договоров.
В ходе выборочной проверки установлены следующие нарушения, не имеющие стоимостной оценки.
4.1. В ходе исполнения бюджетов:
- нарушение пункта 17 постановления Правительства Калужской области от 31.12.2015 № 763 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Калужской области и финансовом обеспечении выполнения государственного задания» в части превышения Министерством норматива затрат в 2019 году на коммунальные услуги (теплоснабжение и электроснабжение) на 841,3 тыс. руб.;
- нарушение пункта 1 статьи 13, пункта 3 статьи 9 и пункта 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ (ред. от 26.07.2019) «О бухгалтерском учёте» в части отсутствия на балансе Учреждения (форма 503730) на 01.01.2020 основных средств, что привело к незначительному искажению годовой отчётности за 2019-2020 годы (от 1 до 10 %, или от 100 тысяч до 1 млн руб.).
4.2. При осуществлении государственных закупок:
[bookmark: _GoBack]- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ и условий договоров в части несоблюдения сроков оплаты по 9 договорам на общую сумму 7 772,3 тыс. руб. Нарушение сроков оплаты составило от 6 до 34 дней. 


