Информация об основных итогах контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации государственной программы Калужской области «Формирование современной городской среды в Калужской области» (региональный проект «Формирование комфортной городской среды») за 2020 год

(утверждено Коллегией Контрольно-счетной Палаты Калужской области
от 09.07.2021 № 20)

[bookmark: _GoBack]Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.1.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области на 2021 год и распоряжением о проведении контрольного мероприятия от 12.05.2021. № 19-П.
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки.
Общая сумма финансовых нарушений составила 689,4 тыс. руб., из них;
1.1 Нецелевое использование бюджетных средств:
- в нарушение статьи 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, условий соглашения, и Правил предоставления субсидии из федерального бюджета СП «Поселок Ферзиково» оплачены работы по благоустройству пешеходной дорожки в размере 121,0 м2, которая не относится к перечню объектов, определенных муниципальным контрактом.
1.2 Незаконное использование бюджетных средств:
- в нарушение статей 309, 702 и 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и статьи 94 Федерального Закона № 44-ФЗ, администрациями ГП «Город Ермолино», ГП «Город Таруса» оплачены невыполненные объемы работ по 3 муниципальным контрактам.
В период проведения контрольного мероприятия администрацией ГП «Город Ермолино» были устранены выявленные нарушения в части незаконного использования средств путем выполнения работ по укладке асфальтобетонного покрытия в количестве 157,0 м2, установке бортовых камней в количестве 24 м, устройству покрытия дорожек и тротуаров асфальтобетонных смесей в количестве 44,0 м2.
1.3 Неэффективное использование бюджетных средств:
- в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в ходе выполнения работ придомовой территории в СП «Поселок Ферзиково» обнаружено наличие продольных трещин в асфальтобетонном покрытии придомовой территории по адресу: Калужская область, Поселок Ферзиково, ул. Калужская д.18.
2. Нарушения, не имеющие стоимостной оценки:
- в нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, части 5 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ) и условий муниципальных контрактов в СП «Поселок Ферзиково» и ГП «Город Ермолино» подрядными организациями нарушались сроки выполнения работ (от 78 дней до 134 дней);
- в нарушение статей 309, 314 и 781 Гражданского кодекса РФ, части 5 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ и условий муниципальных контрактов администрацией СП «Поселок Ферзиково» и администрацией ГП «Город Ермолино» не соблюдались сроки оплаты выполненных работ (от 9 до 134 дней);
- в нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ, а также пункта «к» части 2 и части 12 постановления Правительства Российской Федерации № 1084 администрацией СП «Поселок Ферзиково» и администрацией ГП «Город Таруса» несвоевременно размещались в электронной системе ЕИС платежные поручения, подтверждающих исполнение муниципальных контрактов.
По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений и недостатков направлены представления в адрес министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области, администрации СП «Поселок Ферзиково», администрации ГП «Город Ермолино», администрации ГП «Город Таруса».





