ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия ««Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета в 2019-2020 годах бюджету муниципального района «Малоярославецкий район» (совместно с КСО района)

В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. Нецелевого использования средств областного бюджета не установлено.
2. Незаконное использование бюджетных средств.
2.1. Субвенция на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, финансовое обеспечение получения дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих общеобразовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам:
– нарушение пункта 6 Приложения 3 к Закону Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений» (далее – Закон № 428-ОЗ) и подпунктов 2.3.1, 2.3.4, 2.3.5 пункта 2.2 раздела II Приложения 4 к Закону Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных организаций, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ), в части выплаты премий, доплат и поощрительных выплат работникам двенадцати образовательных организаций (80,0 % общего числа образовательных учреждений) (учителям, бухгалтерам, водителю, рабочим по кухне, поварам, кладовщику и др.), превышающих нормативы, установленные Положениями об оплате труда;

– нарушение пункта 6 приложения к приказу министерства образования и науки Калужской области от 22.03.2018 № 348 «Об утверждении порядка, условий выплаты и размера доплаты за выполнение функций классного руководителя работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования» (далее – Приказ № 348) в части доплат за классное руководство работникам девяти образовательных учреждений (60,0 % общего числа образовательных учреждений) в выпускных классах, осуществлявшихся в период летних каникул;
– нарушение статьи 144 Трудового кодекса РФ, пункта 7 Приложения 1 и пункта 1 приложения 3 к Закону № 428-ОЗ в части не предусмотренных законодательством выплат за непрерывный стаж работы (выслугу лет) работникам МОУ «СОШ № 4» г. Малоярославца;
– нарушение приложения 2 к Закону № 163-ОЗ в части установления и выплат базовых окладов в размерах, превышающих утвержденные Законом № 163-ОЗ в четырёх образовательных организациях (26,7 % общего числа образовательных организаций);
– нарушение статьи 144 Трудового кодекса РФ и пункта 2.2 Приложения № 4 Закона № 163-ОЗ в части расходов на выплату премий и доплат за обязанности, предусмотренные должностными инструкциями (библиотекарю, педагогу-библиотекарю – за работу с библиотечным фондом, за комплектование учебного, методического фонда библиотеки; бухгалтеру – за расчётно-кассовые операции; дворнику – за уборку закреплённой территории; секретарю – за работу с трудовыми книжками) в пяти образовательных организациях (33,3 % общего числа образовательных учреждений);

– нарушение пункта 1 Приложения № 3 Закона № 428-ОЗ в части ежемесячной выплаты и одновременной с этим ежемесячной выплаты премии (работа была оплачена дважды) за работу с учебной и методической литературой учителю МОУ «Ильинская ООШ им. Подольских Курсантов» Капраловой О.В.;
– нарушение пункта 6 Приложения 3 к Закону Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ, подпунктов 2.3.4 пункта 2.2 раздела II Приложения 4 к Закону Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ и Положений об оплате труда общеобразовательных организаций в части выплаты премий работникам шести образовательных учреждений не предусмотренные положениями об оплате труда;
– нарушение части II раздела «Квалификационные характеристики должностей работников образования» приказа Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 № 761н в части несоответствия уровня профессиональной подготовки и стажа Митрякова Н.Ф. (МОУ «Кудиновская СОШ») и Никонорова Г.В. (МОУ «Детчинская СОШ») требованиям к квалификации фактически занимаемой ими должности – «заместитель директора по административно-хозяйственной работе»;
– нарушение части Ш раздела «Квалификационные характеристики должностей работников образования» Приказа № 761н в части принятия МКОУ «Панская школа-интернат» в ноябре 2019 года на должность воспитателя Суворовой Д.С. 2000 года рождения, у которой отсутствует высшее образование и среднее специальное образование, а также стаж работы, предусмотренный для данной должности;

– нарушение статьи 154 Трудового кодекса РФ и Положения об оплате труда МОУ «Берёзовская ООШ» в части компенсационных выплат сторожам МОУ «Берёзовская ООШ» (Абросимов А.В., Сорокожердьев С.М., Храмченков В.Е.) за работу в ночное время без учета фактически отработанных часов в ночное время;
– нарушение пункта 6 Приложения № 3 к Закону Калужской области от 07.05.2008 № 428-ОЗ и Положения об оплате труда МОУ «ООШ № 3 г. Малоярославца» в части выплаты премии работникам МОУ «ООШ № 3 г. Малоярославца» за фактически не выполненную работу;
– нарушение статьи 8 Закона об образовании, статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» и пункта 2 Приложения 3 к Закону № 428-ОЗ в части произведённых доплат педагогическим работникам пяти общеобразовательных организаций (33,3 % общего числа проверенных образовательных организаций) за сложность и напряжённость выполняемой работы и доплат за неаудиторную занятость (выполнение функций и обязанностей, не относящихся к реализации основных общеобразовательных программ: за сопровождение школьного автобуса, за профессиональное самообразование через СМИ, за работу в РМО, за благоустройство и озеленение территории (в зимний период));

– нарушение раздела III Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утверждённого Приказом № 761н, в части принятия на работу на должность учителя физической культуры МОУ «Спас-Суходревская СОШ» в 2019 году Жукова К.С. (приказ № 69-к от 02.09.2019), у которого отсутствовало необходимое образование и стаж работы, предусмотренный для данной должности (диплом о среднем профессиональном образовании с присвоением квалификации «учитель физической культуры» получен Жуковым К.С. 29.06.2020).

2.2. Субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях (далее – субвенция):
– нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации в части совместительства в МДОУ детский сад № 3 «Елочка» должности инструктора по физической культуре (трудовой договор «эффективный контракт» от 01.09.2019 № 8 – по совместительству 0,75 ставки), превышающего нормы рабочего времени (не может превышать половины нормы рабочего времени (4 часов в день или 16 часов в неделю);

– нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктов 2.3.1 и 2.3.4 раздела II Приложения № 4 к Закону № 163-ОЗ и Положения об оплате труда образовательной организации в части выплаты работникам МДОУ детского сада «Светлячок» (воспитателям) за эффективную работу по взаимодействию воспитателей и узких специалистов в рамках освоения образовательной программы детьми, не предусмотренной данным положением;
– нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункта 1.2 раздела I Приложения № 4 к Закону № 163-ОЗ в части выплат старшим воспитателям МДОУ детский сад № 7 «Алёнушка», МДОУ детский сад «Сказка» и МДОУ детский сад № 1 «Ромашка» за выполнение одних и тех же функций дважды (за работу с компьютером и оргтехникой);
– нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 8 Закона об образовании, статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» в части доплат педагогическим работникам пяти общеобразовательных организаций в 2019 году и шести образовательных организаций в 2020 году за сложность и напряжённость выполняемой работы (выполнение функций и обязанностей), не относящихся к реализации основных общеобразовательных программ: за ведение документации профсоюзной организации, помощь педагогам в подготовке к участию в методических объединениях, ежемесячная надбавка за награждение почётной грамотой Министерства образования и науки РФ, руководство районным методическим объединением, участие в реализации национальных проектов (энергосбережение, экономия воды), соблюдение графика работы, и т.д.);
– нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, требований статьи 144 Трудового кодекса РФ, Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих (раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»), утвержденного приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н, и должностной инструкции в части осуществления неправомерных выплат младшему воспитателю МДОУ Центр развития ребенка детский сад № 6 «Синяя птица» Григорьевой Л.В. без соблюдений требований к уровню квалификации;
– нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, подпунктов 2.3.1, 2.3.4, 2.3.5 пункта 2.2 раздела II Приложения 4 к Закону № 163-ОЗ в части выплаты премии и доплат двум работникам (МДОУ ДС «Светлячок» МДОУ ДС «Колосок»), превышающих установленные Положениями об оплате труда нормативы. 
2.3. Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по созданию условий для осуществления присмотра и уходу за детьми в муниципальных дошкольных образовательных организациях;
– нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации и приложения 2 к Закону Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ, в части установления и выплаты базовых окладов в пяти дошкольных организациях в размерах, превышающих утвержденные Законом № 163-ОЗ;
– нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункта 2.3.1 раздела II Приложения № 4 к Закону № 163-ОЗ в части выплат стимулирующего характера в 2020 году в МДОУ детский сад «Колосок» за выполнение одних и тех же функций дважды (за благоустройство территории) и в 2019 году в МДОУ ЦРР детский сад № 6 «Синяя птица» кухонным рабочим были установлены выплаты стимулирующего характера за работу с дезсредствами при наличии аналогичных выплат компенсационного характера, установленных по результатам проведенной специальной оценки труда;

– нарушение статьи 15 Трудового кодекса РФ и Положений об оплате труда в части произведённых МДОУ детский сад «Ёлочка» расходов на оплату труда временно принятых лиц на должности дворника-садовника, повара при отсутствии вакантных единиц в штатном расписании;

– нарушение части II раздела «Квалификационные характеристики должностей работников образования» Приказа № 761н и должностной инструкции заместителя заведующего по хозяйственной части в части оплаты труда заместителям заведующего по хозяйственной части МДОУ Центр развития ребенка детский сад № 6 «Синяя птица» (Соколова Т.Н.) и МДОУ детский сад комбинированного вида № 5 «Солнышко» (Журавлева Г. Н.) при том, что их уровень профессиональной подготовки соответствуют требованиям к квалификации, предусмотренной по должности «заведующий хозяйством»;
– нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, подпунктов 2.3.1, 2.3.4, 2.3.5 пункта 2.2 раздела II Приложения 4 к Закону № 163-ОЗ в части выплаты премии и доплат работникам МДОУ ДС «Росинка», МДОУ ДС «Сказка», превышающих установленные Положениями об оплате труда нормативы.
2.4. Субсидия на обеспечение финансовой устойчивости муниципальных образований Калужской области:
– нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), условий муниципального контракта от 29.07.2020 № 01373000175200001320001 в части оплаты администрацией МР «Малоярославецкий район» неподтверждённых объёмов работ (наличие утеплённого блок-контейнера, лестниц (траппов) в железобетонных колодцах, устройство оснований и асфальтобетонных покрытий (отмостка), разбивка участка, подготовка почвы, посев газонов, наличие малых архитектурных форм) по объекту «Строительство очистных сооружений канализации в с. Головтеево Малоярославецкого района».
В период подготовки акта контрольного мероприятия незаконно использованные бюджетные средства восстановлены посредством выполнения подрядчиком ООО «СК «ОЛИМП» объёмов работ;
– нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 09.10.2020 № 01373000175200001940001 в части оплаты МКУ «Малоярославецкая спортивная школа» неподтверждённых объёмов работ (монтаж покрытий спортивных площадок (прорезиненное покрытие), разметка сплошной линией, установка металлических столбов для баскетбольных щитов, устройство бетонной подготовки под футбольные ворота, копание ям вручную и устройство бетонной подготовки под скамейки, наличие малых архитектурных форм) по объекту «Обустройство спортивной площадки г. Малоярославец Малоярославецкий район (ул. Московская д. 79)»;

– нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 12.10.2020 № 01373000175200001930001 в части оплаты МКУ «Малоярославецкая спортивная школа» неподтверждённых объёмов работ (устройство готового рулонного газона, покрытий спортивных площадок (прорезиненное покрытие), бетонной подготовки под футбольные ворота, разметка сплошной линией, монтаж калиток) по объекту «Обустройство спортивной площадки г. Малоярославец Малоярославецкий район (ул. Щорса))»;

– нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 07.09.2020 № 01373000175200001720001 в части оплаты МКУ «Малоярославецкая спортивная школа» неподтверждённых объёмов работ (устройство флагштоков, монтаж экрана-табло отображения цифровой информации) по объекту «Капитальный ремонт футбольного поля с искусственным травяным покрытием и 4 беговыми дорожками по периметру расположенного по адресу: г. Малоярославец, ул. Стадионная, Калужской области».
В период подготовки акта контрольного мероприятия, незаконно использованные бюджетные средства восстановлены посредством выполнения подрядчиком ООО «ИПК «Спорт-Групп» объёмов работ;
– нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий муниципального контракта от 17.06.2020 № 01373000175200000760001 в части оплаты администрацией СП «Село Коллонтай» неподтверждённых объёмов работ (устройство асфальтобетонного покрытия, установка бортовых камней) по объекту «Устройство тротуара вдоль автодороги муниципального значения «А-130» – Потресово – Ратманово до ЖД переезда Малоярославецкого района Калужской области, протяженностью 2,6 км».

Средства восстановлены в доход областного бюджета в период подготовки акта контрольного мероприятия (платёжное поручение от 11.06.2021 № 995);
– нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий договоров от 16.09.2020 № 18/20, от 28.09.2020 № 19/20, от 12.10.2020 № 20/20 в части оплаты администрацией СП «Деревня Шумятино» материала (лента крепёжная), учитываемого в расценке ФЕР33-04-017-01 и не использованного при выполнении работ.

Средства восстановлены в доход областного бюджета в период подготовки акта контрольного мероприятия (платёжное поручение от 11.06.2021 № 996).
2.5. Субвенция на осуществление полномочий по организации и проведению мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных:
– нарушение пункта 1 статьи 720, статьи 721 Гражданского Кодекса РФ, частей 5-8 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ в части оплаты администрацией Района по муниципальным контрактам от 21.01.2019 № 0137300017518000230-0158227-01 и от 02.09.2019 № 01373000175190001480001, заключенных на оказание услуг по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории муниципального района «Малоярославецкий район», за временное содержания безнадзорных животных, рассчитанной в календарных днях (срок установлен в сутках).
2.6. Субвенция на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с пунктом 1 статьи 4 Федерального закона от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния:

– нарушение пункта 2 раздела II Положения об оплате труда муниципальных служащих, замещающих муниципальные должности муниципальной службы, работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и работников, осуществляющих профессиональную деятельность по должностям служащих и по профессиям рабочих в органах местного самоуправления муниципального района «Малоярославецкий район», утверждённого решением Малоярославецкого Районного Собрания депутатов МР «Малоярославецкий район» от 26.06.2013 № 29 (далее – Положение об оплате труда) в части выплаты надбавки заместителю заведующего отделом ЗАГС за классный чин, размер которой установлен с нарушением законодательства.
 2.7. Субвенция на организацию исполнения полномочий по обеспечению предоставления гражданам мер социальной поддержки:
– нарушение пунктов 25, 26 раздела I Положения об оплате труда в части доплаты муниципальному служащему (в должностной инструкции которого предусмотрено замещение ведущего эксперта, в связи с отпуском, по болезни и другим причинам, связанным с длительным отпуском) за совмещение должностей временно отсутствующих обеспечивающих работников отдела (ведущих экспертов)

2.8. Субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты:
– нарушение пункта 11 Положения о воинском учете, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006 г. № 719 (далее – Положение о воинском учете № 719) в части неверного определения количества граждан, стоящих на воинском учёте в СП «Посёлок Детчино», что привело к завышению численности специалистов, ведущих воинский учёт в поселении, и завышению расходов на оплату труда;
– нарушение Положения о воинском учете № 719, пунктов 4.3, 4.4 Методических рекомендаций по расчету и расходованию части объема средств субвенции бюджетам муниципальных районов Калужской области на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют отделы (муниципальные) военного комиссариата Калужской области, на материально-техническое обеспечение и оплату труда военно-учетных работников органов местного самоуправления в части установления и выплаты военно-учётному работнику в СП «Посёлок Детчино» базового оклада в размерах, превышающего норматив, предусмотренный указанными нормативными актами;
– нарушение положения об оплате труда специалиста по военно-учетной работе, осуществляющего первичный воинский учет, утвержденного решением Сельской Думы СП «Деревня Михеево» от 09.01.2019 № 2а, в части завышения установленного размера должностного оклада военно-учётного работника СП «Деревня Михеево»;
– нарушение порядка распределения и использования субвенций, предоставленных бюджету СП «Село Головтеево» на осуществление государственных полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, утверждённого решением Сельской Думы СП «Село Головтеево» от 29.12.2014 № 54 в части завышения установленного размера должностного оклада военно-учётного работника СП «Село Головтеево» и выплаты премии в размере, превышающем три должностные оклада в год;
– нарушение статьи 135 ТК РФ, пункта 2.3 Положения об оплате труда специалиста по военно-учетной работе, осуществляющего воинский учет на территории СП «Деревня Ерденево», утвержденного решением Сельской Думы СП «Деревня Ерденево» от 13.09.2018 № 23/1, в части завышения должностного оклада военно-учётного работника.

2.9. Субсидия на реализацию мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий:
– в нарушение условий соглашения от 04.03.2019 № 29623000-1-2019-001, заключенного между министерством сельского хозяйства Калужской области и администрацией Района, субсидия на строительство жилого дома Закатовой О.Л. была выплачена с превышением размера (зарегистрированная площадь дома на 1 кв. м меньше, чем запланировано). 
3. Неэффективное (безрезультативное) использование средств областного бюджета (недостижение наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств).
3.1. Субвенция на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, финансовое обеспечение получения дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих общеобразовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам:
– нарушение пункта 5 приложения 3 к Закону № 428-ОЗ в части расходов на выплату премий к праздничным датам, произведённые работникам образовательных организаций Района;
– нарушение пункта 6 приложения 3 к Закону № 428-ОЗ в части начисления и выплат премий сотрудникам МОУ «СОШ № 1 г. Малоярославца» и МОУ «СОШ № 4 г. Малоярославца» за сложность и напряжённость при отсутствии оценки личного вклада работников в обеспечение выполнения задач, степени сложности выполнения служебных заданий, эффективности, достигнутых результатов за определённый период работы (не учитывающие показатели (критерии) эффективности и результативности выполняемой работы).

3.2. Субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях:
– нарушение пункта 2.3.4 раздела приложения № 4 к Закону № 163-ОЗ в части выплат премий работникам дошкольных образовательных организаций без учёта результатов выполненной работы
3.3. Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов для компенсации дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня:
– неиспользование по назначению воздушно-пузырьковых колонн, приобретённых МДОУ Центр развития ребенка – детский сад № 6 «Синяя птица». 

3.4. Дотация на стимулирование лучших муниципальных образований Калужской области, на территории которых расположены общеобразовательные организации – победители ежегодного конкурсного отбора лучших образовательных организаций, находящихся на территории Калужской области:
– неиспользование по назначению двух телевизоров, приобретённых МОУ «Гимназия г. Малоярославца»

3.5. Субсидия на обеспечение финансовой устойчивости муниципальных образований Калужской области:
– нарушение условий соглашения о предоставлении министерством финансов Калужской области субсидии из областного бюджета на финансовую устойчивость муниципального образования от 11.03.2020 № 02-04/44-20 в части невыполнения администрацией МР «Малоярославецкий район» показателей результативности расходов и о расходах, в целях софинансирования которых представлена субсидия на реализацию мероприятий «Строительство очистных сооружений канализации производительностью 450 куб.м/сут с. Головтеево Малоярославецкого района Калужской области» и «Обустройство спортивных площадок г. Малоярославец Малоярославецкого района Калужской области».

3.6. Субвенция на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с пунктом 1 статьи 4 Федерального закона от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния:
– нарушение пункта 4.1.4 Положения об оплате труда в части выплаты премий обеспечивающим работникам отдела ЗАГС без оценки личного вклада в обеспечение выполнения задач, степени сложности выполнения служебных заданий и достигнутых результатов за определённый период;
– нарушение постановлений администрации Района от 14.11.2018 № 5421-р, от 13.11.2019 № 1370 в части несоблюдения отделом ЗАГС норматива затрат на приобретение коробов архивных.
3.7. Субвенция на исполнение государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния в части осуществления мероприятий по переводу в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния:
– нарушение пункта 4.1.4 Положения об оплате труда в части выплаты премий работникам отдела ЗАГС без оценки личного вклада в выполнение задач, степени сложности выполнения служебных заданий и достигнутых результатов за определённый период.
3.8. Субвенция на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по государственной регистрации актов гражданского состояния за счет средств резервного фонда Правительства российской Федерации:
– нарушение пункта 22 раздела II Положения об оплате труда в части выплаты премий работникам отдела ЗАГС без соблюдения порядка определения размера премии (решение рабочей группы об установлении размера премии отсутствует), без оценки личного вклада муниципального служащего в обеспечение выполнения задач, степени сложности выполнения служебных заданий, достигнутых результатов за определённый период.

3.9. Иной межбюджетный трансферт на осуществление выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку работникам органов записи актов гражданского состояния, осуществлявшим конвертацию и передачу записей актов гражданского состояния в Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния, в том числе записей актов о рождении детей в возрасте от 3 до 18 лет в целях обеспечения дополнительных мер социальной поддержки семей, имеющих детей, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации:
– нарушение пункта 3 постановления Главы Малоярославецкой районной администрации от 26.12.2020 № 1 559 «Порядок осуществления выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку работникам отдела записи актов гражданского состояния Малоярославецкой районной администрации муниципального района «Малоярославецкий район» Калужской области» в части выплат работникам отдела ЗАГС стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку, без оценки личного вклада в обеспечение выполнения задач, степени сложности выполнения служебных заданий.

3.10. Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов РФ в части формирования и содержания областных архивных фондов:
– нарушение постановлений администрации Района от 14.11.2018 № 5421-р, от 13.11.2019 № 1370 в части несоблюдения архивным отделом норматива затрат на приобретение коробов архивных, шкафа, дивана.
3.11. Субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты:
– нарушение статьи 135 Трудового кодекса РФ и пункта 5.2 Методических рекомендациях по осуществлению первичного воинского учета в органах местного самоуправления, утвержденных Начальником Генерального штаба Вооруженных сил – первым заместителем Министра обороны Российской Федерации генералом армии В.В. Герасимовым 11.07.2017, разработанных в соответствии с пунктом 8 Положения о воинском учете (далее – Методические рекомендации Минобороны) в части выплаты премии военно-учётному работнику (старшему инспектору) СП «Посёлок Детчино» при отсутствии порядка и условий премирования, а также разработанных показателей премирования;
– нарушение статьи 135 Трудового кодекса РФ и пункта 5.2 Методических рекомендаций Минобороны в части выплаты премии военно-учётному работнику СП «Деревня Михеево» при отсутствии порядка и условий премирования, а также разработанных показателей премирования.

3.12. Субвенция на организацию исполнения полномочий по обеспечению предоставления гражданам мер социальной поддержки:
– нарушение постановлений администрации Района от 14.11.2018 № 5421-р, от 13.11.2019 № 1370 в части несоблюдения отделом опеки и попечительства администрации Района норматива затрат на приобретение мебели.

– нарушение постановлений администрации Района от 14.11.2018 № 5421-р, от 13.11.2019 № 1370 в части несоблюдения отделом социальной политики администрации Района норматива затрат на приобретение канцелярских товаров и компьютерной техники.
3.13. Иные дотации на стимулирование руководителей исполнительно-распорядительных органов муниципальных образований области:
– нарушение Положения о методике распределения иных дотаций из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Калужской области на стимулирование руководителей исполнительно-распорядительных органов муниципальных образований Калужской области и правилах их предоставления, утвержденного постановлением Правительства Калужской области от 14.01.2020 № 17 в части выплат стимулирующего характера Главе администрации в период нахождения отпуска без учета фактически отработанного времени
4. Нарушения, не имеющие стоимостной оценки.
4.1. Нарушения в ходе исполнения бюджетов:

4.1.1. В нарушение части 4 статьи 242 БК РФ остаток неиспользованных средств субсидии на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в рамках основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы РФ» в сумме 1 011,0 тыс. руб. не перечислен на единый счет бюджета. На 01.01.2021 учитывался на лицевом счете для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение, возвращен в доход областного бюджета в установленный срок.
4.1.2. Субвенция на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, финансовое обеспечение получения дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих общеобразовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам:
- в нарушение пункта 7 приложения 2 к Закону Калужской области от 27.12.2006 № 272-ОЗ «Об установлении нормативов» (далее – Закон № 272-ОЗ) в проверяемом периоде не соблюдался норматив расходов на обеспечение и организацию образовательного процесса: в 2019 году – в 16 образовательных организациях Района (100%), в 2020 году – в 1 образовательной организации Района (6,3%).

4.1.3. Субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях (далее – субвенция)
- в нарушение пункта 5 приложения 3 к Закону № 272-ОЗ в проверяемом периоде не соблюдался норматив расходов на обеспечение и организацию образовательного процесса в МДОУ детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию детей № 4 «Золотой ключик».

4.1.4. Субсидия на обеспечение финансовой устойчивости муниципальных образований Калужской области
- нарушение статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в части принятия к бухгалтерскому учету документов, которыми оформлены не имевшие места факты хозяйственной жизни по объекту «Строительство очистных сооружений канализации в с. Головтеево Малоярославецкого района».

4.1.5. Субсидии на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в рамках основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ»:
- в нарушение пункта 13 Правил, утверждённых постановлением Правительства РФ от 17.12.2010 № 1050 «О реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» администрацией Района не утвержден средний норматив стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения на II квартал 2019 г., а также на I, II и III кварталы 2020 года.

4.1.6. Субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты:
- в нарушение пункта 1 статьи 1 Закона Калужской области от 26.09.2005 № 120-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калужской области отдельными государственными полномочиями», п. 4.2 Методических рекомендаций в МР «Малоярославецкий район» не установлен порядок распределения и использования субвенций, передаваемых бюджетам поселений муниципальных районов на осуществление государственных полномочий РФ по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

4.2. Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц
4.2.1. Прочие субсидии бюджетам сельских поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах
- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ и условий муниципальных контрактов в части соблюдения срока оплаты выполненных работ и срока выполнения работ, а именно:

· сельское поселение «Село Кудиново» (муниципальный контракт с ООО «Инжиниринг «Ремонт и строительство» от 27.07.2020 № 01373000175200001310001 на выполнение работ по благоустройству территории «Братская могила» в с. Кудиново, нарушение срока оплаты выполненных работ на 30 дней (акт ф. № КС-2 от 31.08.2020 № 1, платёжное поручение от 19.10.2020 № 524)).
Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 1 статьи 7.32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
· сельское поселение «Деревня Захарово» (муниципальный контракт, заключенный с ООО «Инжиниринг «Ремонт и строительство» от 17.08.2020 № 01373000175200001540001 на выполнение работ по устройству площадки для проведения культурно-массовых мероприятий, нарушение срока выполнения работ на 46 дней (акт ф. № КС-2 от 16.11.2020 № 1)). 
4.2.2. Субсидии бюджетам сельских поселений на обеспечение комплексного развития сельских территорий:
- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ и условий муниципальных контрактов в части соблюдения срока оплаты выполненных работ и срока выполнения работ, а именно:

· сельское поселение «Деревня Берёзовка» (муниципальный контракт, заключенный с ООО «Инжиниринг «Ремонт и строительство» от 08.04.2020 № 01373000175200000026 на выполнение работ по устройству универсальной спортплощадки в д. Берёзовка, (нарушение срока выполнения работ на 93 дня, срока оплаты выполненных работ на 42 дня (акт ф. № КС-2 от 10.09.2020 № 1, платёжное поручение от 13.11.2020 № 413)).
Нарушение срока оплаты выполненных работ влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 1 статьи 7.32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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