Информация

по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации государственной программы Калужской области «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области» (подпрограмма «Развитие материально-технической базы для занятия населения области физической культурой и спортом» с учётом мероприятий регионального 
проекта «Спорт – норма жизни») за 2019-2020 годы»
Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.1.5 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 17.06.2021 № 27-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

Министерство спорта Калужской области
Учреждения, подведомственные министерству спорта 
Калужской области
1. Незаконное расходование средств областного бюджета
ГБУ КО «Спортивная школа «Маршал»
В нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ), условий муниципального контракта от 17.06.2020 № 01373000175200000760001 на выполнение работ по капитальному ремонту помещений по адресу: Калужская область, Жуковский район, г. Жуков, ул. Гурьянова, д. 33 в части оплаты не выполненных работ.

2. Нерезультативное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации), а именно:
 – в части неиспользования более года следующего спортивного инвентаря:
· в МБУ «Физкультурно-спортивный центр «Лидер» г. Калуги - палки для скандинавской ходьбы в количестве 339 пар;

· в МР «Ферзиковский район» - палки для скандинавской ходьбы в количестве 5 пар и сетка для футбольных ворот в количестве 1 штуки. 

· в МКУ «Спортивная школа олимпийского резерва «Лидер» МР «Город Киров и Кировский район» - палки для скандинавской ходьбы в количестве 65 пар;

· в ГАУ Калужской области СШОР «Орлёнок» - лыжи беговые – 19 пар, ботинки лыжные – 5 пар;
 – в части превышения коммерческого предложения победителя торгов, учтенное при формировании начальной цены контракта от 16.06.2020 № 0137200001220002511-55 с ООО «АЙСТЕК» на приобретение самоходной ледозаливочной машины для ГБУ КО «Спортивная школа «Маршал» в рамках мероприятия «Приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние».

3. Нарушения, не имеющие стоимостной оценки:
Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц:
- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Закона № 44-ФЗ (далее – Закон № 44-ФЗ) и пункта 1.3 государственного контракта от 24.07.2020 № 0137200001220003015 в части нарушения сроков поставки и монтажа спортивно-технологического оборудования;

- нарушение п. 3.7 Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденных приказом Министерством экономического развития РФ от 02.10.2003 № 567, в части направления запросов о предоставлении ценовой информации трем поставщикам, обладающим опытом поставок соответствующих товаров (следовало – не менее 5 организациям).
По результатам проверки в адрес министерства спорта Калужской области, ГАУ КО «Спортивная школа олимпийского резерва «Орленок», ГБУ КО «Спортивная Школа «Маршал», МБУ «Физкультурно-спортивный центр «Лидер» г. Калуга, МКУ «СШОР «Лидер» МР Город Киров и Кировский район», администрации МР «Ферзиковский район»

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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