Информация
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных государственным автономным профессиональным образовательным учреждением Калужской области «Обнинский колледж технологий и услуг» в 2019-2020 годах»


Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.3 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 24.08.2021 № 31-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

1. Нецелевого использования средств областного бюджета не установлено.

2. Незаконное расходование средств областного бюджета.
- в части выплат работникам учреждения компенсационного и стимулирующего характера в размерах, превышающих нормативы, установленные Положениями об оплате труда (нарушение пункта 1.2 раздела I, подпунктов 2.3.1, 2.3.4 пункта 2.3 раздела II Приложения 4 к Закону Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных организаций, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ);
- в части доплаты секретарю руководителя Харитоновой М.И. в размере 20 % от оклада как молодому специалисту, при этом должность «секретарь руководителя» не относится к должностям, предусмотренным вышеназванным законом для установления доплаты (нарушение пункта 2.3.3.3 Закона № 163-ОЗ и пункта 2.3.3.3.2 Положения об оплате труда);
- в части выплат квартальных премий работникам Колледжа при наличии дисциплинарных взысканий (нарушение пункта 8.2.9 раздела 8 «Поощрения и взыскания» Правил внутреннего трудового распорядка, утверждённого приказом директора от 28.08.2015 № 796);
- в части доплат работнику учреждения по критериям и показателям, дублирующим условия трудовых договоров и должностные инструкции (нарушение п. 2.3.1 приложения № 4 к Закону № 163-ОЗ и раздела III «Характеристика обобщённых трудовых функций» Приказа № 625н);
- в части расходов на оплату одной и той же работы (работа оплачена дважды)(нарушение пункта 2.3.1 Приложения № 4 к Закону № 163-ОЗ);
- в части установления и выплаты базового оклада в размере, превышающем базовый оклад (нарушение приложения 2 к Закону № 163-ОЗ);
- в части оплаты труда секретарю учебной части, уровень профессиональной подготовки которого не соответствует требованиям к квалификации, предусмотренным по должности «секретарь учебной части» (нарушение части IV раздела «Квалификационные характеристики должностей работников образования» Приказа № 761н и должностной инструкции от 22.08.2015); 
- в части выплаты премии и материальной помощи, не предусмотренных данным положением (нарушение пункта 2.3.5 раздела II Приложения 4 к Закону № 163-ОЗ и Положения об оплате труда работников);
- в части оплаты неподтверждённых объёмов работ (нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации и условий договоров), из них:
· договор от 01.06.2020 № 01-2020эа – установка металлических оград по железобетонным столбам – 7,3 м;
· договор от 13.07.2020 № 3/2020эа – розетка штепсельная неутопленного типа – 7 шт.;
· договор от 12.08.2019 № 07-08/19 – устройство линолеума с сопутствующими работами – 1,38 кв. м;
· договор от 12.08.2019 № 04-08/19 – устройство линолеума с сопутствующими работами – 1,63 кв. м; устройство подвесных потолков типа «Армстронг» – 1,38 кв. м.

3. Несоблюдение принципа эффективности (результативности), определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, при расходовании средств областного бюджета, а именно:
- в части выплаты премий без учёта показателей эффективности труда (нарушение пункта 2.3.4 Приложения 4 к Закону № 163-ОЗ);
- в части оплаты работ, выполненных с дефектами (наличие на поверхности ограждения шелушения, вздутия, отслоение окрашенной поверхности, ржавчина) (нарушение 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, условий договора от 01.06.2020 № 01-2020);
- расходы на отопление помещений общежития, расположенного по адресу г. Обнинск, Самсоновский проезд, 6, не используемого при реализации уставной деятельности.

4. Нарушения нормативных правовых актов Российской Федерации, не имеющие стоимостной оценки
- год в части невыполнения учреждением показателей по государственной услуге «Реализация образовательных программ среднего профессионального образования – программ подготовки квалифицированных рабочих, служащих» (нарушение постановления Правительства Калужской области от 31.12.2015 № 763 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Калужской области и финансовом обеспечении выполнения государственного задания» (далее – Постановление № 763) и государственных заданий на 2019 год и на 2020):
· по показателю 46.01.01 «Секретарь», характеризующему объем государственной услуги «Число обучающихся»;
· по показателям, характеризующим качество государственной услуги «Доля студентов (преподавателей), участвующих в региональных олимпиадах, выставках и конкурсах» по десяти и восемнадцати специальностям соответственно.
Невыполнение государственного задания по объёмным и качественным показателям влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 1 статьи 15.15.5-1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- в части отнесения в 2020 году учреждением расходов на установку ограждения по КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества», а не по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств» (нарушение приказа Минфина России от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления»);
- » в части непринятия учреждением к бухгалтерскому учёту установленного ограждения как инвентарный объект основных средств с учетом группировки объектов основных фондов, предусмотренной Общероссийским классификатором основных фондов, и не учитываемого по счёту 10100 «Основные средства» (нарушение пунктов 38, 45 приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению);
- нарушение требований части 1 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 
№ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пунктов 38, 45 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н, в составе вложений в нефинансовые активы (строка 010 «Основные средства» (счет 010100000) баланса государственного (муниципального) учреждения ф. 0503730) бухгалтерской отчетности по состоянию на 01.01.2021 не отражен объект (ограждение), расходы по установке которого произведены за счет средств областного бюджета.
В соответствии с пунктом 3 Примечаний к статье 15.15.6 КоАП РФ под значительным искажением показателей бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности, в том числе консолидированной бухгалтерской (финансовой) отчетности, понимается искажение показателя бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности, выраженного в денежном измерении, которое привело к искажению информации об активах, и (или) обязательствах, и (или) о финансовом результате не более чем на 1 процент и на сумму, превышающую один миллион рублей.
Данный вид нарушения влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 3 статьи 15.15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в течение двух лет с момента его совершения;
- нарушение пункта 3.6. Устава Колледжа, устанавливающего ответственность Колледжа перед Министерством за эффективное использование закрепленного имущества:
· недостаточна работа учреждения по взысканию платы с граждан, проживающих в общежитии, находящегося в оперативном управлении учреждения;
· наличие по состоянию на 01.01.2021 незаселённых комнат в количестве 399 с полезной площадью 6 647,1 кв. м;
- в части несоблюдения нормы площади проживания на одного обучающегося в Колледже (нарушение статьи 105 Жилищного кодекса Российской Федерации);
- в части неудовлетворительного физического состояния зданий и помещений общежитий, находящихся в оперативном управлении учреждения в целях реализации уставной деятельности (нарушение постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» и Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»);
- в части отсутствия документа о государственной регистрации права на земельный участок, расположенный по адресу г. Обнинск, ул. Курчатова, 33 с кадастровым номером 40:27:030803:2840 (нарушение пункта 1 статьи 131 Гражданского кодекса Российской Федерации и пункта 6 статьи 1 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»);
- в части соблюдения сроков оплаты поставленного товара, выполненных работ, оказанных услуг (нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ и пункта 2.5 договоров (от 12.08.2019 № 04-08/19, от 12.08.2019 № 05-08/19, от 12.08.2019 № 06-08/19, от 12.08.2019 № 07-08/19)).
Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 1 статьи 7.32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. На момент проверки срок давности привлечения к административной ответственности по данному нарушению истёк (1 год со дня совершения административного правонарушения);
- в части невыполнения обязательств наймополучателями, проживающими в общежитии Колледжа, что привело к недополучению в 2020 году доходов от иной приносящей доход деятельности определённых статьями 41 и 42 БК РФ (нарушение статьи 155 ЖК РФ).
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