ИНФОРМАЦИЯ
по результатам контрольного мероприятия «Контроль результатов реализации государственной программы «Развитие здравоохранения в Калужской области» (подпрограмма «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» в части реализации мероприятий регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи») в 2019-2020 годах»

В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. Нецелевого использования средств областного бюджета не установлено.
Нарушение пунктов 2.3.1 соглашений от 14.12.2018 № 37/4-с и от 19.12.2019 № 63/7-с о порядке и условиях предоставления из областного бюджета субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания в части расходов на доставку сотрудников учреждения к месту работы служебным транспортом.

2. Незаконное использование бюджетных средств.
- нарушение условий соглашения от 23.04.2019 № 159 «О предоставлении субсидии на иные цели из областного бюджета» в части расходования бюджетных средств ГБУЗ КО «ЦРБ Бабынинского района» на приобретение оборудования и мебели не для оснащения здания ФАП в д. Поповские Хутора, предусмотренного соглашением, а для других подразделений учреждения;
– нарушение приложения № 14 «Стандарт оснащения врачебной амбулатории (фельдшерско-акушерского пункта), фельдшерского здравпункта», к приказу Минздравсоцразвития России от 15.05.2012 № 543н «Об утверждении Положения об организации оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению» (далее – Приказ № 543н) в части расходования бюджетных средств ГБУЗ КО «ЦРБ Бабынинского района» на оплату столика с источником лучистого тепла для новорожденных, не предусмотренного стандартом оснащения фельдшерско-акушерского пункта.

3. Нерезультативное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации):
3.1. ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 5»:
– нарушение приложения № 14 «Стандарт оснащения врачебной амбулатории (фельдшерско-акушерского пункта), фельдшерского здравпункта», к приказу Минздравсоцразвития России от 15.05.2012 № 543н «Об утверждении Положения об организации оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению» (далее – Приказ № 543н) в части расходования бюджетных средств на приобретение оборудования свыше установленных стандартом нормативов;
– нарушение пункта 4.3.2 соглашения о предоставлении субсидии на иные цели от 28.07.2020 № 20‑2020‑07712 в части расходования бюджетных средств на приобретение и оснащение необходимым медицинским оборудованием и мебелью модульного здания ФАП в д. Песочня, который не используется для оказания первичной медицинской помощи гражданам.

3.2. ГБУЗ КО «ЦРБ Бабынинского района» в сумме:
- нарушение приложения № 14 «Стандарт оснащения врачебной амбулатории (фельдшерско-акушерского пункта), фельдшерского здравпункта» к Приказу № 543н в части расходования бюджетных средств на приобретение оборудования в количестве, превышающем установленные нормативы;
- нарушение пункта 4.3.2 соглашения о предоставлении субсидии на иные цели от 28.07.2020 № 20‑2020‑07712 в части расходования бюджетных средств на приобретения модульного здания ФАП в с. Пятницкое и его оснащения, который не используется для оказания гражданам первичной медицинской помощи по причине отсутствия фельдшера;
- статьи 34 Бюджетного кодекса РФ в части оплаты учреждением расходов на приобретение ГСМ для работы передвижного мобильного комплекса в апреле 2020 года при отсутствии данных о количестве граждан, обратившихся за медицинской помощью.

4. Временное отвлечение бюджетных средств.
Нарушение пунктов 3.1.1 и 4.1.2 соглашения о предоставлении субсидии на иные цели от 26.10.2020 № 20-2020-15205 в части перечисления министерством здравоохранения Калужской области субсидии государственному бюджетному учреждению здравоохранения Калужской области «Региональный центр скорой медицинской помощи и медицины катастроф» при отсутствии документов, подтверждающих фактически оказанные услуги, подлежащие оплате, что привело к образованию на лицевом счёте учреждения значительной суммы остатка средств субсидии.

5.  Нарушения, не имеющие стоимостной оценки:
5.1. Нарушения в ходе исполнения бюджета:
- нарушение пункта 2.2 раздела VI «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, оборудованию и эксплуатации фельдшерско-акушерских пунктов, амбулаторий» СанПиН 1.3.2630-10, утверждённых постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 18.05.2010 № 58, в части отсутствия благоустройства территории ФАП Бабынинского района, Дзержинского района, Думиничского района.
- нарушение пункта 1.2 раздела II постановления Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке государственных программ Калужской области, их формирования и реализации и Порядка проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области» в части не приведения в соответствия показателей подпрограммы «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» (далее – Подпрограмма) к показателям регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи».
- нарушение сроков, предусмотренных письмом Минфина России от 18.01.2016 № 02-01-09/1341 и Федерального Казначейства № 07-04-05/05-31 в части перечисления министерством здравоохранения Калужской области неиспользованного остатка средств субсидии в доход федерального бюджета.

5.2. Нарушения в сфере управления и распоряжения государственной собственностью:
	- нарушение Закона Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области», пункта 4.4 устава ГБУЗ КО «ЦМБ № 6», утверждённого приказом Министерства от 16.05.2019 № 471, в части неиспользования в 2019-2020 годах передвижного мобильного комплекса стоимостью 6 978,5 тыс. руб. для оказания первичной медико-санитарной помощи. С 2021 года данный мобильный комплекс функционирует.

5.3. Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц:
- нарушения статьи 309 Гражданского кодекса РФ, статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) и условий договора в части соблюдения срока оплаты поставленного товара по 12 контрактам (договорам) ГБУЗ КО «ЦРБ Бабынинского района» и по 5 договорам ГБУЗ «ЦМБ № 6»;
[bookmark: _GoBack]- нарушение части 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ в части отсутствия в 3 договорах, заключенных ГБУЗ «ЦМБ № 6» основных условий и информации (условий о твёрдой цене).
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