Информация
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных государственным автономным учреждением культуры Калужской области «Калужская областная филармония» в 2019-2020 годах»


Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.5 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 13.10.2021 № 40-П.
По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

1. Незаконное расходование средств областного бюджета, а именно:
- в части отсутствия требуемого образования и необходимого стажа работы (нарушение статьи 144 ТК РФ, пункта 2.4.2 Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих (раздел «Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии»), утверждённого приказом Минздравсоцразвития РФ от 30.03.2011 № 251н, и должностных инструкций работников);
- в части выплаты за стаж работы заведующему билетными кассами учреждения, исчисленного по должности, не относящейся к соответствующей профессиональной квалификационной группе (нарушение пункта 2.3.4 приложения № 5 к Закону      № 537-ОЗ);
- труда в части излишней выплаты надбавки за сложность и напряжённость выполняемой работы экономисту учреждения (нарушение пункта 2.3.1 приложения № 5 к Закону № 537-ОЗ и приложения № 1 к Положению об оплате);
- в части доплаты столяру учреждения Абельмазову В.В. за сложность и напряжённость выполняемой работы, при том что показатели эффективности по данной должности (столяр) отсутствовали в Положении об оплате труда (нарушение п. 2.3.1 приложения № 5 к Закону № 537-ОЗ);
- в части доплаты работникам учреждения за сложность и напряжённость выполняемой работы по показателям эффективности, дублирующим исполнение работ, определённых условиями трудовых договоров и должностными инструкциями (нарушение статьи 144 Трудового кодекса РФ и п. 2.3.1 приложения № 5 к Закону № 537-ОЗ);
- в части оплаты неподтверждённых объёмов работ (установка плитки стен – 1,68 кв. м, оклейка обоев – 21,4 кв. м, устройство покрытий из плит керамогранитных – 10,12 кв. м) (нарушение статей 309, 702, 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, условий договора от 15.10.2019 № 185, заключенного между учреждением и ООО «Строительный Альянс» на капитальный ремонт объекта культурного наследия федерального значения «Ансамбль Гостиного двора, 1784 г.»).

3. Несоблюдение принципа эффективности (результативности), определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, при расходовании средств областного бюджета, а именно:
- в части выплаты доплат за сложность и напряжённость выполняемой работы работникам Филармонии без учёта показателей (критериев) эффективности выполняемой работы (нарушение пункта 2.3.1 раздела II приложения № 5 к Закону № 537-ОЗ, пункта 4.1.1 Положения об оплате труда, утверждённого приказом Учреждения от 29.12.2017 № 390);
- в части премирования работников без документального подтверждения обоснований премирования, что не носит стимулирующего характера и не способствует достижению наилучшего результата (нарушение пункта 2.3.5 раздела II приложения № 5 к Закону № 537-ОЗ, пункта 4.1.5 Положения об оплате труда, утверждённого приказом Учреждения от 29.12.2017 № 390).

4. Нарушение нормативных правовых актов Российской Федерации, не имеющее стоимостной оценки:
- в части несоблюдения срока выполнения работ (нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ и условий договора от 15.10.2019 № 185, заключенного между учреждением и ООО «Строительный Альянс» на капитальный ремонт объекта культурного наследия федерального значения «Ансамбль Гостиного двора, 1784 г.»).

В адрес государственного автономного учреждения культуры Калужской области «Калужская областная филармония», министерства культуры Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
[bookmark: _GoBack]	Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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