ИНФОРМАЦИЯ
по результатам контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок посредством проверки, анализа и оценки информации о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам в ГБУ КО «Спортивная школа олимпийского резерва по конному спорту» (далее – Спортивная школа или учреждение) за 2020 год и первое полугодие 2021 года»

В ходе проведённого контрольного мероприятия установлены нарушения при осуществлении государственных закупок:
- нарушение части 4 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ в части несоблюдения срока размещения отчёта за 2020 год об объёме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций на официальном сайте (отчет размещён 10.06.2021, а необходимо разместить в единой информационной системе до 1 апреля года, следующего за отчетным);
- нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ, части 12 постановления Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну» в части нарушения сроков размещения в реестре контрактов ЕИС документов и информации, подлежащих размещению (сведений о приемке оказанных по контрактам услуг, информации об оплате и исполнении контрактов) по 11 государственным контрактам (договорам);
- нарушение постановления Правительства Российской Федерации от 30.09.2019 № 1279 «Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации» в части несоблюдения срока утверждения и направления на контроль плана-графика закупок;
- нарушение части 27 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ и условий 2 контрактов (договоров) в части несоблюдения сроков возврата денежных средств, внесенных в качестве обеспечения исполнения контрактов, заключенных в 2021 году;
- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ, статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ и условия договоров в части соблюдения сроков оплаты поставленного товара, выполненных работ, оказанных услуг по 18 государственным контрактам;
[bookmark: _GoBack]- нарушение части 2 статьи 34 Федерального Закона № 44-ФЗ в части не включения в 20 договоров основных условий и информации (информации о твёрдой цене).
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