ИНФОРМАЦИЯ
по результатам контрольного мероприятия «Контроль за законностью и эффективностью (экономностью и результативностью) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных государственным автономным профессиональным образовательным учреждением Калужской области «Калужский технический колледж» в 2021-2022 годах» (отдельные вопросы – за текущий период 2023 года)

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 
№ 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 01.02.2023 № 7-П.
В ходе проведённого контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. Нецелевого использования средств областного бюджета не установлено.

2. Незаконное использование средств областного бюджета:
– нарушение статьи 144 Трудового кодекса РФ, пункта 1 статьи 46 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» в части допуска к осуществлению педагогической деятельности лиц (студентов Колледжа), уровень квалификации которых не соответствует требованиям, определяющим наличие специальной подготовки (дополнительного профессионального образования по определенным направлениям подготовки);
– нарушение приложения 2 к Закону Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей» (далее – Закон № 163-ОЗ) в части установления и выплаты базовых окладов сотрудникам, принятым на должности начальника планово-экономического отдела и заместителя начальника учебного центра в размерах, превышающих утверждённые данным Законом № 163-ОЗ;
– нарушение статьи 135 Трудового кодекса РФ и Закона № 163-ОЗ в части расходов на оплату труда заведующего столовой, должностные обязанности которого фактически дублировали функции ООО «Партнер», осуществляющего организацию горячего питания для обучающихся Колледжа в соответствии с заключенными гражданско-правовыми договорами; 
– нарушение пункта 2.3 постановления Правительства Калужской области от 06.06.2014 № 344 «Об утверждении Порядка назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии и оказания материальной поддержки студентам, обучающимся по очной форме за счет бюджетных ассигнований областного бюджета в профессиональных образовательных организациях, находящихся в ведении органов государственной власти Калужской области» и пункта 2.8 Положения о стипендиальном обеспечении в части выплаты стипендии студентам, имеющим оценку «удовлетворительно» по итогам промежуточной аттестации, а также выплаты стипендии студентам в размерах, превышающих нормативы утверждённые пунктом 2.8 Положения о стипендиальном обеспечении;
- нарушение пункта 1 статьи 781 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункта 4.2.2 гражданско-правовых договоров, заключенных в проверяемом периоде Колледжем с ООО «Партнер» в части оплаты готовых блюд (порций) горячих обедов в количестве, превышающим количество порций, указанных в заявках, направленных Учреждением в адрес ООО «Партнер»;
- нарушение пункта 4 распоряжения Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте» (далее – Методические рекомендации № АМ-23-р) в части излишнего списания топлива на автомобили УАЗ 390944 и ГАЗ 31105 (Волга);
- нарушение статей 309, 702 Гражданского кодекса Российской Федерации и пункта 6.1.2 договора от 13.07.2021 № 7/21, заключенного между Колледжем и ООО «Стройресурс-85» в части оплаты администрацией Колледжа невыполненных объемов работ по капитальному ремонту кабинета № 203, расположенного по адресу: г. Калуга, ул. Новослободская, д. 31.
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3. Нерезультативное использование средств областного бюджета (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации):
[bookmark: _Hlk131319425]– в части оплаты оборудования для обучающихся, приобретенного в рамках реализации федерального соглашения от 29.04.2022 № 073-15-2022-761 и регионального соглашения от 09.08.2022 № 2/113-с, которое не используется с 01.09.2022 и как следствие невыполнение Колледжем показателей федерального проекта «Профессионалитет», установленных на 01.01.2023 вышеуказанными соглашениями, а именно:
- создание образовательно-производственных центров (кластеров) в количестве 1 единицы;
- количество обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования в рамках федерального проекта «Профессионалитет» в количестве 250 человек;
- развитие современной инфраструктуры системы профессионального образования в количестве 1 единицы.
Данное нарушение допущено в рамках реализации федерального проекта «Профессионалитет»;
– в части произведённых расходов в декабре 2022 года на кухонное оборудование (котел Luxstahl с нержавеющей крышкой, машина посудомоечная ABAT МПК -700К – 01, мясорубка Торгмаш, овощерезка Торгмаш, Термос для блюд, сковородка электрическая), которое на момент проведения контрольного мероприятия находится в запакованном состоянии, не введено в эксплуатацию и не используется по назначению.

4. Нарушения, не имеющие стоимостной оценки:
4.1. В ходе исполнения бюджетов: 
- нарушение пункта 3 статьи 9 и пункта 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пункта 302.1 приказа Министерства финансов Российской Федерации (далее – Минфин России) от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», пункта 6 приказа Минфина России от 30.05.2018 № 124н «Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах» в части не отражения в бухгалтерском учете Учреждения фактов хозяйственной жизни (в 2022 году Учреждением не были созданы в бухгалтерском учёте резервы по текущим расходам на счете 401.60 «Резервы предстоящих расходов» по договору теплоснабжения от 11.07.2022 № БД 5226/00/2Т, заключенному Колледжем с МУП «Калугатеплосеть» на сумму 581,7 тыс. руб.);
- нарушение статей 309, 702 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункта 6.1.2 договора от 13.07.2021 № 7/21 и пункта 6.1.2 договора от 05.10.2021 № 10/21, заключенных между Колледжем и ООО «Стройресурс-85» в части оплаты за счёт средств от приносящей доход деятельности невыполненных объемов работ по ремонту учебных кабинетов.
4.2. В сфере управления и распоряжения государственной собственностью:
- нарушение пункта 4.6 Устава Колледжа в части непринятия мер по ремонту или списанию в установленном порядке автомобилей ВАЗ-21093, ГАЗ-31105 «Волга» и ГАЗ 32213, которые не эксплуатировались Учреждением по причине физического износа (неудовлетворительного состояния);
- нарушение пункта 4.7 Устава Учреждения и пункта 2.2 статьи 9 Закона Калужской области от 07.04.2003 № 192-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» (далее – Закон № 192-ОЗ) в части неправомерного распоряжения особо ценным движимым имуществом общей балансовой стоимостью 890,3 тыс. руб. (автомобили марки Skoda Octavia А5, Skoda Octavia комби, Lada Kalina, Lada Priora) без согласования с собственником имущества.
В действиях должностных лиц Учреждения содержатся признаки административного правонарушения, предусмотренного статьёй 7.35 КоАП РФ за нарушение порядка согласования при совершении сделки по распоряжению государственным (муниципальным) имуществом;
- нарушение Закона № 192-ОЗ в части получения неправомерных доходов в сумме 311,8 тыс. руб. в результате сдачи имущества в аренду (договор от 29.01.2013 № 5-13/УЦ с ООО «Технологический центр ТЕНА», площадь 18,6 кв. м по адресу: г. Калуга, ул. Терепецкая, 10) без согласования с министерством экономического развития Калужской области (собственником имущества) и учредителем (Министерством);
- нарушение статьи 105 Жилищного кодекса Российской Федерации в части несоответствия средней площади (5,2 кв. м) на одного студента, проживающего в общежитии по ул. Новослободская, д. 31 норме, установленной статьёй 105 Жилищного кодекса Российской Федерации – 6 кв. м на 1 человека;
- нарушение Закона № 192-ОЗ, статьи 298 Гражданского кодекса РФ и подпунктов 4.8 и 4.7 пункта 4 Устава в части предоставления государственного имущества (учебного оборудования) ООО «Европроект Групп» без оформления документов и без согласования с Учредителем и собственником имущества.
4.3. При осуществлении государственных закупок:
- нарушение статьи 309 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункта 3.2 договора от 12.07.2022 № 32211543669, заключенного Колледжем с ООО «Техстрой», в части несоблюдения сроков выполнения работ по капитальному ремонту помещений Колледжа по адресу: г. Калуга, ул. Новослободская, д. 31.

В адрес ГАПОУ КО «Калужский технический колледж», министерства образования и науки Калужской области направлены представления с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений.
Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.
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