Д О К Л А Д

председателя Контрольно-счетной палаты Калужской области
Л.В. Бредихина об итогах деятельности Контрольно-счетной палаты
Калужской области за 2018 год
на заседании сессии Законодательного Собрания Калужской области
(Калуга, февраль 2019 года)


Уважаемый Виктор Сергеевич,

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Контрольно-счётная палата в соответствии с требованиями действующего законодательства представляет отчёт о своей деятельности за 2018 год.

Деятельность Контрольно-счётной палаты в отчетном году определялась бюджетным законодательством, полномочиями, установленными Законом, поручениями Прокуратуры, обращениями граждан.
Основными формами осуществления деятельности Палаты является контрольная и экспертно-аналитическая. Комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведённых в 2018 году, позволил оценить действенность мер, принимаемых органами исполнительной власти, проверить эффективность и целевое использование бюджетных средств, направляемых на образование, здравоохранение, жилищно-коммунальное хозяйство, дорожное хозяйство, капитальное строительство, на обеспечение деятельности отдельных учреждений.
В 2018 году проведено 134 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, в том числе 56 проверок по внешнему контролю за направлением и использованием бюджетных средств, в ходе которых проверено 153 объекта, в том числе: 49 государственных учреждений, 25 государственных органов, 76 администраций муниципальных образований.

Подготовлено 50 заключений на проекты законов Калужской области, затрагивающих вопросы финансов и бюджета, 15 заключений на проекты постановлений о внесении изменений в государственные программы Калужской области, а также заключения на отчёты об исполнении областного бюджета, бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области.

Проведена экспертиза проекта закона Калужской области «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», проекта закона Калужской области «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

В соответствии со статьями 268.1 и 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации подготовлено 33 заключения по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главных распорядителей средств областного бюджета.
В соответствии со статьёй 136 Бюджетного кодекса проведена внешняя проверка годовых отчётов об исполнении местных бюджетов 4 муниципальных образований.
В отчётном периоде проведено 19 запланированных мероприятий по аудиту эффективности, контролю результатов реализации 18 государственных программ, 19 подпрограмм государственных программ, а также областной адресной инвестиционной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда (IV этап).

Проведено 10 запланированных мероприятий в государственных бюджетных учреждениях Калужской области по проверке законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области.

Выполнено 2 контрольных мероприятия по контролю за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования бюджетных средств, выделенных на функционирование органов власти Калужской области.

Выполнено 5 плановых мероприятия по проведению последующего контроля исполнения представлений Палаты.

Проведено 4 аудита в сфере закупок посредством проверки, анализа и оценки информации о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам.

Также проведено 10 запланированных мероприятий по отдельным вопросам расходования бюджетных средств и соблюдения установленного порядка управления и распоряжением имуществом, находящимся в собственности Калужской области.
Совместно со Счётной палатой Российской Федерации проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ использования субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, выделенных в 2016-2017 годах».
Параллельно со Счётной палатой Российской Федерации проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ и оценка расходов на финансирование и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей».
В рамках полномочий, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, проведены проверки шести муниципальных районов – получателей межбюджетных трансфертов из областного бюджета (это Боровский район, город Людиново и Людиновский район, Медынский район, Спас-Деменский район, Ферзиковский район, Ульяновский район).
	 №

 
	Район (МО)
	Всего нарушений

(тыс. руб.)

	1
	Боровский район
	2 868,7

	2
	Город Людиново и Людиновский район
	6 479,0

	3
	Медынский район
	934,5

	4
	Спас-Деменский район
	610,7

	5
	Ферзиковский район
	2 392,5

	6
	Ульяновский район
	616,1

	
	Всего 
	13 901,5


Сумма нарушений, выявленных в ходе вышеназванных мероприятий, составила почти 14 миллионов рублей, или почти 4,5 процента всей суммы нарушений, установленных Палатой за отчётный период.

В рамках 42 контрольных мероприятий Палатой проводился аудит в сфере закупок согласно требованиям статьи 98 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

Аудит в сфере закупок проводился на 80 объектах, из них заказчиков субъектов РФ – 57, муниципальных заказчиков – 23.

Всего в 2018 году Палатой осуществлен аудит 5 тысяч 415 закупок товаров, работ, услуг с общим объемом 5 миллиардов 275 миллионов рублей.

Выявлены нарушения по 1 тысячи 109 закупкам, или 20,5 % общего количества проверенных закупок.

Общее количество нарушений законодательства о контрактной системе, выявленных при аудите в сфере закупок, составило 1 тысячу 299, из них 64 – финансовые нарушения на сумму 20,8 млн руб.

Финансовая оценка нарушений, выявленных Палатой в 2018 году по результатам контрольных мероприятий, составила 306 миллионов 174 тысячи рублей.
Объём бюджетных средств, использованных нецелевым образом, составил 381 тысячу рублей.

Объём бюджетных средств, использование которых происходило с нарушениями нормативных правовых актов (незаконное использование), составил 32 миллиона рублей.
В основном данный вид нарушений характеризуется несоблюдением норм законодательства, регулирующих вопросы оплаты труда, оплатой невыполненных работ или завышением стоимости выполненных работ.

Неэффективно израсходованы 194 миллиона рублей. Участники бюджетного процесса не соблюдали принципы экономности и результативности использования бюджетных средств.

В отчётном периоде по результатам проведенных контрольных мероприятий главным распорядителям средств областного бюджета, иным объектам контроля направлено 112 представлений, содержащих 519 конкретных предложений по устранению и предупреждению нарушений, в том числе по внесению изменений в нормативные акты, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.
С учётом выводов и предложений Палаты принято или изменено 33 нормативных акта, применены дисциплинарные взыскания в отношении 129 должностных лиц, виновных в нарушении законодательства Российской Федерации и Калужской области. 

В 2018 году Палатой предъявлены к восстановлению бюджетные средства в объёме 31,6 миллиона рублей.

Всего в результате принятых мер возмещено 43,8 миллиона рублей, из них: 43,3 миллиона рублей денежными средствами, 0,5 миллиона путем выполнения работ, оказания услуг.
В отчётном периоде Палата принимала участие в мониторинге процесса организации деятельности, а также результатов контрольных мероприятий контрольно-счётных органов, созданных в муниципальных образованиях Калужской области.

В мае 2018 года состоялась IX Конференция Ассоциации контрольно-счётных органов Калужской области, на которой были подведены итоги работы Ассоциации в 2017 году, обсуждались актуальные вопросы ценообразования и сметного нормирования в области градостроительной деятельности, закупочной деятельности, внешнего муниципального финансового контроля; анализ транспортно-эксплуатационного состояния и производства работ на автомобильных дорогах общего пользования местного значения, введённых в эксплуатацию после строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонта с привлечением средств субсидии из областного бюджета.
Основными задачами Палаты на 2019 год являются:

1. Аудит эффективности использования бюджетных и иных ресурсов в рамках реализации государственных программ.

2. Аудит эффективности в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд.

3. Организация и осуществление предварительного, текущего и последующего контроля за исполнением областного бюджета и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области, включая внешнюю проверку годового отчёта об исполнении областного бюджета и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области.

4. Организация и осуществление контроля эффективности использования и соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Калужской области.

5. Профилактика нарушений финансовой и бюджетной дисциплины при расходовании бюджетных средств и принятие мер по их устранению (исключению).
6. Организация работы по мониторингу за реализацией в Калужской области целей и задач, определенных указами Президента Российской Федерации, а также реализации национальных проектов (программ) по направлениям стратегического развития Российской Федерации в Калужской области.
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