Уважаемая Татьяна Эрнестовна!

Уважаемые коллеги!
Поздравляю Вас и весь коллектив Калужского филиала федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» с 55-летием со дня создания университета. Появившийся в 1963 году учебно-консультационный пункт Всероссийского заочного финансово-экономического института перерос в один из крупнейших вузов региона, который прошел большой и славный путь, задавая и сохраняя высокие стандарты образования. 
Сегодня, в эпоху глобальных перемен и инноваций, обучение и повышение деловой квалификации кадров имеют первостепенное значение и выходят на качественно новый уровень. Коллектив Вашего учебного заведения, понимая значимость все более возрастающих требований к подготовке специалистов, активно стремится совершенствовать учебный процесс, внедрять современные обучающие инструменты и программы. 
Особую благодарность и признательность хочу выразить преподавателям и руководству за их неоценимый вклад в становление и развитие образования и науки, подготовку высококвалифицированных кадров, среди которых немало сотрудников (17 сотрудников) Контрольно-счетной палаты Калужской области. 
Хочется поблагодарить за плодотворную совместную работу, начало которой положили курсы повышения квалификации для работников контрольно-счетных органов, завершившиеся в ноябре, и выразить надежду на дальнейшее долгосрочное сотрудничество.

Уверен, что коллектив университета и далее будет вносить достойный вклад в развитие российской экономической науки, укрепление кадрового потенциала России.

От всего сердца желаю всем здоровья, счастья и жизненного благополучия! Новых творческих и научных достижений, дальнейших успехов в Вашем большом и важном деле!
