Выборы – это интересно
В избирательной системе Износковского района по большей части трудятся члены избирательных комиссий, у которых за плечами многолетний опыт работы. Многие из них пришли в избирательную систему ещё совсем юными. Прошли годы, а иногда и десятилетия, но они по - прежнему в строю. Сегодня в нашем районе много молодых, но уже опытных председателей участковых избирательных комиссий. Одной из таких является председатель УИК 0808 Мария Владимировна Антипова. В рамках проекта "Реальные истории о выборах" Мария Владимировна поделилась своими впечатлениями о прошедших выборных кампаниях.
- Мой опыт работы председателем участковой комиссии небольшой - всего один год. Но зато, какой год! В минувшем 2020 году в нашей стране проводилось голосование за поправки в Конституцию Российской Федерации и выборы Губернатора Калужской области, депутатов Законодательного Собрания Калужской области и выборы депутатов представительных органов Износковского района , Именно в это время я была назначена председателем избирательной комиссии избирательного участка под номером 0808. 
Я всегда считала выборы делом сложной организации. С 18 лет участвуя в голосованиях, я и не представляла, какой объем ответственности возложен на людей, которые проводят выборы. Тем более даже не думала, что когда – то и мне предстоит заниматься этой сложной и ответственной работой. 

Избирательный участок, который я возглавила, находится в СП «Деревня Ореховня». Вспоминая свои первые выборы -  за поправки в Конституцию, хочу сказать, что я тогда очень сильно волновалась, но,  встретившись с членами участковой избирательной комиссии, многих из которых я хорошо знала,  поняла, что это люди опытные. У каждого из них за плечами уже далеко не одни выборы, поэтому мне было, на кого надеяться, кому помочь и поддержать. 
Члены моей избирательной комиссии практически всех жителей этого поселения знают в лицо. Да теперь уже и я знаю почти что всех... Выезжали в самые отдаленные деревни, по бездорожью в сапогах, понимая, что каждый избиратель имеет право быть услышанным, и мы обязаны помочь ему в этом. Посещаемость избирательного участка тоже была неплохой, соответственно, и процент проголосовавших высокий, и все это благодаря нашей дружной избирательной команде и высокой сознательности местного населения.
Для себя я отметила, что член участковой избирательной комиссии – он не только психолог, оценивающий, контролирующий обстановку на участке, умеющий найти к каждому подход в любой сложной ситуации, к которому жители обращаются по всем интересующим их вопросам, будь то строительство местных дорог, жилья, медицина и многое другое. Я, как председатель избирательной комиссии, всегда стараюсь донести до людей обстановку в районе, рассказать о его планах и перспективах развития.
Для меня выборы – это интересно и сложно одновременно, но я всегда ощущаю поддержку своей семьи, друзей, коллег, и все получается. У нас с мужем подрастают две очаровательные дочери, уже сегодня они знают, что такое выборы, да и я им много рассказываю о том, как это бывает. Они ещё маленькие, но уже с нетерпением ждут, когда и им можно будет придти на избирательный участок, вдохнуть дух коллективизма и сделать свой выбор. А главное, своими глазами увидеть, где работает их мама, когда все говорят, что начались Выборы. 

 Председатель  УИК № 0808
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