Исчерпывающий перечень документов и (или) информации, истребуемых в ходе проверки у проверяемого юридического лица, индивидуального предпринимателя:
- учредительные документы юридического лица;
- документы, удостоверяющие полномочия руководителя (руководителей) в качестве законного представителя (представителей) юридического лица (доверенность на право представлять интересы законного представителя юридического лица);
- реквизиты обслуживающего банка, номер расчетного счета;
- документы, удостоверяющие полномочия лиц, ответственных за соблюдение требований законодательства в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
- план действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- документ, утверждающий положение об объектовом уровне (звене) территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее - РСЧС);
- документы, подтверждающие создание координационного органа РСЧС - комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (далее - КЧС и ПБ);
- документы, утверждающие положение (решение) об образовании координационного органа РСЧС - КЧС и ПБ, руководителя и персональный состав КЧС и ПБ;
- документы, подтверждающие создание постоянно действующего органа управления РСЧС – органа (структурного подразделения), специально уполномоченного на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (далее - уполномоченный орган);
- документ, утверждающий положение (устав) о постоянно действующем органе управления РСЧС - уполномоченном органе;
- документы, подтверждающие создание органа повседневного управления РСЧС - подразделения организации, обеспечивающего ее деятельность в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, управления силами и средствами, предназначенными и привлекаемыми для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, осуществление обмена информацией и оповещение населения о чрезвычайных ситуациях (далее – дежурная служба);
- документ, утверждающий положение (устав) об органе повседневного управления РСЧС – дежурной службы организации;
- документы, подтверждающие прохождение подготовки (дополнительного профессионального образования по программам повышения квалификации) в области защиты от чрезвычайных ситуаций руководителем организации, председателем КЧС и ПБ, работниками, в полномочия которых входит решение вопросов по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций; 
- документы, подтверждающие создание специально подготовленных сил и средств, предназначенных и выделяемых (привлекаемых) для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- документы, подтверждающие прохождение аттестации аварийно-спасательными службами (формированиями), входящими в состав специально подготовленных сил и средств, предназначенных и выделяемых (привлекаемых) для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- документы, подтверждающие создание резервов финансовых и материальных ресурсов, предназначенных для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- документы, которыми определены номенклатура, объем, а также контроль над созданием, хранением, использованием и восполнением материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- документы, подтверждающие создание резерва средств индивидуальной защиты (далее - СИЗ) для работников организации;
- документы, которыми определены номенклатура, объем СИЗ;
- документы, подтверждающие проведение лабораторных испытаний СИЗ;
- документы, подтверждающие прохождение работниками подготовки в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
- документы, подтверждающие проведение объектовых тренировок;
- документы, утверждающие комплекс мероприятий по повышению устойчивости функционирования организации и обеспечению жизнедеятельности работников организации в чрезвычайных ситуациях;
- документы, подтверждающие финансирование (выделение финансовых средств) мероприятий по защите от чрезвычайных ситуаций работников и подведомственных объектов производственного и социального назначения, а также мероприятий по повышению устойчивости функционирования организации и обеспечению жизнедеятельности работников организации в чрезвычайных ситуациях;
- документы, подтверждающие предоставление информации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в органы местного самоуправления и в федеральные органы исполнительной власти, к сфере деятельности которых относится юридическое лицо;
- документы, подтверждающие создание и поддержание в постоянной готовности локальной системы оповещения (далее - ЛСО) о чрезвычайных ситуациях (в том числе, положение о ЛСО, паспорт ЛСО);
- документы, подтверждающие создание и поддержание в постоянной готовности комплексной системы экстренного оповещения населения (далее - КСЭОН) об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций в том числе, положение о КСЭОН, паспорт КСЭОН);
- документы, подтверждающие проведение комиссией из числа должностных лиц организации (во взаимодействии с органом местного самоуправления), с периодичностью не реже одного раза в год, комплексной проверки готовности ЛСО (КСЭОН);
- документы, подтверждающие организацию оповещения работников об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций.

