УВЕДОМЛЕНИЕ

	Главное управление МЧС России по Калужской области уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее – Программа).

	Разработчик программы: Главное управление МЧС России по Калужской области.
Сроки проведения общественного обсуждения: с 1 октября по 1 ноября 2024 года.
Способ направления предложений:    по    электронной    почте    на      адрес  
orgn-40@40.mchs.gov.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме («Перечень вопросов»)
Контактное лицо по вопросам заполнения формы опроса и его отправки: 
Жигачева Наталья Александровна (484-2) 57-50-65.
Прилагаемые к опросу документы: 

1) проект Программы;
2) пояснительная записка;
3) перечень вопросов.


	Комментарий

	В целях оценки проекта Программы и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Калужской области, Главное управление МЧС России по Калужской области уведомляет о проведении общественного обсуждения в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта Программы. 
В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица приглашаются направить свои предложения.


