Информация о результатах осуществления
инспекцией государственного строительного надзора Калужской области
контрольно-надзорной деятельности
в 2021 году
В 2021 году инспекция государственного строительного надзора Калужской области осуществляла государственный строительный надзор на 544 объектах капитального строительства, в том числе на 174 объектах жилищного строительства.

Инспекцией в рамках исполнения государственной функции по осуществлению государственного строительного надзора было проведено 650 проверок строящихся и реконструируемых объектов капитального строительства. В процентном соотношении число проведенных проверок на 19,9% больше, чем аналогичный показатель 2020 года; отклонение в данном случае объясняется тем, что во 2 квартале предыдущего года в связи с ограничениями, введёнными в целях недопущения распространения коронавирусной инфекции, проводимые проверки ограничивались документарными проверками предписаний, что отразилось на динамике количества проверок.
В 2021 году данные ограничения не действовали.

По результатам проверок инспекцией выдано 211 предписаний об устранении нарушений, возбуждено 192 дела об административных правонарушениях в области строительства (в том числе по постановлениям прокуратуры), наложено 130 административных наказаний (81 - в виде предупреждения, 49 - в виде административных штрафов на сумму 1 040 500 рублей). Разница в количестве возбужденных дел об административных правонарушениях и вынесенных постановлений по ним объясняется тем, что инспекция в 2021 году принимала во внимание изменения в законодательстве, касающиеся субъектов малого и среднего бизнеса.
В 2021 году инспекцией было выдано 129 заключений о соответствии построенного (реконструированного) объекта капитального строительства, что на 12,2%, или на 18 заключений в численном выражении, меньше по отношению к аналогичному показателю 2020 года. Отрицательная динамика в данном случае связана с переносом сроков завершения строительства ряда объектов на 2021 и последующий годы в связи с эпидемией коронавирусной инфекции, общей тенденцией снижения темпов и объёмов строительства объектов и сокращением числа поднадзорных объектов.
С января 2019 года инспекция согласно изменениям, внесённым в Градостроительный кодекс РФ в августе 2018 года, также осуществляет государственный строительный надзор на ранее неподнадзорных объектах (например, малоэтажные жилые дома), а также на объектах, о строительстве или реконструкции которых в инспекцию поступили обращения. В рамках этого направления в 2021 году проводились контрольно-надзорные мероприятия, по результатам которых допустившие нарушения лица привлекались к административной ответственности.
Инспекцией также направлялись в органы местного самоуправления уведомления о выявлении самовольной постройки с целью принятия дальнейших мер.
Показатели осуществления государственного строительного надзора
в рамках соблюдения правил землепользования и застройки

	Показатель
	2021 год
	2020 год

	Количество проведённых проверок по обращениям граждан
	87
	72

	Лица, привлечённые к административной ответственности по результатам проверок
	41
	52

	Количество уведомлений о выявлении самовольной постройки, направленных в органы местного самоуправления
	41
	52


В 2021 году проводились следующие мероприятия по контролю (надзору) за деятельностью застройщиков, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости: 

- анализ ежеквартальных отчетностей застройщиков - проанализировано 168 отчетностей;

- выдано 11 заключений о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям Федерального закона от 30.12.2004 №214-ФЗ и 8 отказов в выдаче заключения; 

- проведено 8 внеплановых документарных проверок соблюдения застройщиками законодательства в области долевого строительства.

По результатам проведенных контрольных мероприятий застройщикам выдано 6  предписаний об устранении допущенных нарушений в области долевого строительства, по фактам выявленных правонарушений возбуждено 58 дел об административных правонарушениях, вынесено 47 постановлений по делам об административных правонарушениях, наложено штрафов на общую сумму 2 290 000 рублей.

В 2022 году инспекция продолжит работу по основным направлениям своей деятельности, что потребует решения следующих основных задач:
1) Недопущение причинения ущерба третьим лицам в результате нарушений градостроительного законодательства.
2) Повышение уровня ответственности саморегулируемых организаций за допускаемые застройщиками, являющимися их членами, нарушения законодательства.
