Пост релиз мероприятия

26 февраля 2019 года в г. Калуге состоялся семинар, в ходе которого были даны рекомендации крупным и средним организациям региона по учету инновационной деятельности на предприятии и заполнению ежегодной формы статистической отчетности «№ 4-Инновация».
Организатором семинара выступило министерство экономического развития Калужской области совместно с Ассоциацией инновационных регионов России.
В семинаре прияли участие: заместитель министра – начальник управления промышленности, инноваций и предпринимательства министерства экономического развития А.Б. Королева, заместитель директора Ассоциации инновационных регионов России Р.Р. Хафизов, руководитель проектов Ассоциации инновационных регионов России Р.И. Семенова, главный научный сотрудник Центра научно-технической экспертизы Института прикладных экономических исследований Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации В.Г. Зинов, начальник отдела статистики труда, науки, образования, уровня жизни и обследований домашних хозяйств территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калужской области Н.В. Писаренко, которые выступили по заявленным темам.
На семинаре присутствовало около 50 представителей среднего и крупного бизнеса – АО «ОНПП «Технология» им. А.Г. Ромашина» и АО «НИФХИ              им. Л.Я. Карпова» из г. Обнинска, ООО «Нестле Россия» (Ворсино), АО «Калугапутьмаш», АО «Калугаприбор», ПАО «КАДВИ», АО «КТЗ», ОАО «Хлебокомбинат» (г. Обнинск) и другие предприятия области.
Кроме рекомендаций и разъяснений по заполнению разделов формы «4-Инновация», по вопросам представителей компаний были разобраны конкретные ситуации и найдены решения на возникшие вопросы.
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