СЛАЙД 1

[bookmark: _GoBack]Информация 
к координационному совещанию руководителей 
органов государственной власти Калужской области и территориальных 
федеральных органов государственной власти по Калужской области 
по вопросу «О развитии миграционных процессов на территории Калужской области и их влиянии на состояние межнациональных отношений»

СЛАЙД 2
Калужская область – регион, приграничный к Москве, поэтому традиционно испытывает серьезную миграционную нагрузку. Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области совместно с коллегами из других ведомств и сотрудниками  из муниципалитетов традиционно уделяет большое внимание этой теме. 
Работа  в сфере межнациональных отношений ведется  в рамках исполнения плана мероприятий по реализации в Калужской области  Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, а также  реализации государственной программы Калужской области «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие в Калужской области», направленной на упорядочение процессов социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан в российское общество, бесконфликтного проживания среди местного населения. 
 
СЛАЙД 3
В рамках работы Совета по координации деятельности национальных  общественных объединений при Губернаторе Калужской области рассматриваются вопросы, в том числе касающиеся состояния межнациональных отношений, социальной и культурной адаптации и интеграции  иностранных граждан и их влияния на развитие миграционных процессов на территории Калужской области.
Так, 1 июля 2021 года рассмотрен вопрос «Адаптация и интеграция как механизмы противодействия идеологии  терроризма и проявлениям экстремизма среди иностранных граждан на территории Боровского района».
При участии министерства организуются заседания рабочей группы по профилактике межнациональных конфликтов на территории Калужской области под руководством заместителя Губернатора – руководителя администрации Губернатора Калужской области, на которых в рамках межведомственного взаимодействия рассматриваются аспекты влияния  миграционных процессов на социально-экономическую и общественно-политическую жизнь  в Калужской области в целом и отдельных муниципальных образованиях  в частности.  
Во всех  муниципальных районах и городских округах Калужской области вопросы состояния межнациональных отношений регулярно рассматриваются на заседаниях Советов при главах администраций муниципальных образований.


СЛАЙД 4
Министерством выстроен конструктивный диалог с руководителями и активом  этноконфессиональных организаций, осуществляющих деятельность на территории Калужской области.  Вопросы состояния межнациональных отношений рассматриваются в ходе проводимых совещаний с представителями национально-культурных объединений в преддверие федеральных и религиозных праздников,  избирательных кампаний. Проведено совещание по теме: «Обстановка в среде мигрантов в период пандемии коронавируса».    
К деятельности по социальной и культурной адаптации и интеграции  иностранных граждан привлекаются руководители  национальных объединений, которые проводят лекции и беседы с иностранными гражданами, прибывшими на территорию Калужской области с целью осуществления трудовой деятельности, оказывают иную необходимую помощь.

СЛАЙД 5
С июля 2020 года в органах исполнительной власти и органах местного самоуправления Калужской области функционирует региональный сегмент государственной информационной системы мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения  конфликтных ситуаций (далее - система мониторинга).
 Основные цели функционирования системы мониторинга – это предупреждение конфликтов и предконфликтных ситуаций, профилактика экстремистских проявлений на национальной и религиозной почве, через  создание единого информационного пространства для  органов исполнительной власти и органов местного самоуправления в сфере межнационального  и межконфессионального взаимодействия. 
Эта система помогает отслеживать миграционные процессы и процессы в области гармонизации межнациональных отношений на муниципальном уровне. 

СЛАЙД 6
В рамках государственной программы Калужской области «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие в Калужской области» ежегодно проводятся социологические исследования, в том числе  по  теме этно-конфессиональных   отношений в регионе. По данным последних 75 процентов жителей региона  оценивают ситуацию  в этой области положительно. В настоящее время  проводится социологическое исследование на тему «Межэтническое взаимодействие в молодежной среде Калужской области», цель которого - анализ  межэтнических отношений в молодежной среде Калужской области для выявления проблем межкультурной коммуникации и тенденций в развитии миграционных процессов на территории Калужской области.


СЛАЙД 7
В рамках ведомственной целевой программы «Информационная и внутренняя политика Калужской области»  ежегодно реализуется  проект «Региональная идентичность». Цель проекта – приобщение к русской культуре и историческому наследию  Калужской области, как важнейшему инструменту интеграции представителей национальных меньшинств в российскую нацию. Участниками и получателями финансовой поддержки на реализацию программных мероприятий  неоднократно  становились представители национально – культурных автономий (НКА). В 2020-2021 это:
1. Местная общественная организация Узбекская национально-культурная
автономия «Хумо» Перемышльского района Калужской области» - проект   «Региональная идентичность. Последняя встреча с Ордой. Становление российской государственности»;
2. Общественная организация  «Калужская региональная Азербайджанская
национально-культурная автономия» -  проект «Региональная идентичность. Прикосновение к истокам. Две реки одного края».  
 

СЛАЙД 8
По итогам первого конкурсного отбора среди социально ориентированных некоммерческих организаций на  предоставление грантов в форме субсидий из областного бюджета 13 НКО получили финансовую поддержку. 
В частности, среди победителей отмечен проект  «Дастархан - Очаг культуры и добра»  узбекской  национально-культурной автономии «Хумо» (укрепление единства проживающих в д. Горки Перемышльского района Калужской области и обеспечение их этнокультурного развития на указанной территории) и   проект Калужского областного отделения международного общественного фонда «Российский фонд мира» под названием  «Поликультурное образовательное пространство Калужского региона как основа социальной адаптации и интеграции мигрантов». 


СЛАЙД 9
Цель проекта - включение обучающихся-инофонов и представителей национально-культурных объединений в образовательное и культурное пространство Калужского региона на основе овладения русским языком как смыслообразующим ядром национальной картины мира и межкультурного взаимодействия.
Задачи:
1.	Разработка и реализация программы курсов русского языка для учащихся-инофонов и представителей национально-культурных автономий с разным уровнем подготовки (адаптационная, коррекционная)
2.	Разработка и апробирование методик обучения русскому языку как неродному, учебно-методических пособий и материалов, обеспечивающих изучение русского языка инофонами в синхронном и асинхронном аспекте
3.	Повышение уровня профессиональной подготовки и квалификации педагогов, реализующих образовательные программы с поликультурным компонентом и осуществляющих обучение детей мигрантов
4.	Социально-культурная интеграция представителей разных национальностей в поликультурное пространство региона
5.	Осуществление межкультурного взаимодействия в рамках вуз-школа-национально-культурная автономия
6.	Оказание психолого-педагогической поддержки и помощи семьям мигрантов, адаптация к условиям проживания
Целевые группы проекта:
- учащиеся-инофоны начальной и средней школ г. Калуги, испытывающие трудности в изучении русского языка;
- представители национально-культурных объединений (автономий) г. Калуги и Калужской области, нуждающиеся в освоении русского языка и успешной социально-культурной интеграции;
- студенты-иностранцы, а также студенты, изучающие русский как иностранный, обучающиеся в вузах г. Калуги и включенные в поликультурное образовательное пространство Российской Федерации.
Сумма гранта составила 1 482 550,00 рублей.

СЛАЙД 10
На базе дошкольного образовательного учреждения «Кораблик» при содействии Калужского регионального отделения  «Российское общество «Знание» реализуется проект по социальной адаптации и интеграции детей иностранных граждан до 7 лет. В мае 2021 года прошел семинар для методистов детских садов Калужской области «Межкультурный диалог в педагогическом пространстве дошкольной образовательной организации». В настоящее время идет подготовка очередного мероприятия данного проекта.

СЛАЙД 11
  На базе школы № 45 города Калуги в период с сентября по декабрь 2021 года  реализуются мероприятия   Фестиваля «Мы - россияне», цель которого - адаптация детей мигрантов и их родителей  к новой социальной среде, развитие межкультурного диалога на территории Калужской области. 
В программе Фестиваля:
	- мастер-классы для детей и родителей «Мир русской грамоты и культуры»          
-       организация экскурсионных  программ в рамках образовательного туризма «Славная Россия» 
     - интерактивное образование «Букварь России»
     - мастер-класс с элементами национального колорита «Делай как я, делай лучше меня» 
     - спортивный праздник «Быстрее. Выше. Сильнее» 
     - квест  «Славные улицы г. Калуги 
     - диктант «Моя Россия», посвященный Дню Конституции 
     - проведение итогового гала-концерта «Мы - россияне»
 

СЛАЙД 12
Основными задачами на ближайшую перспективу в области этно-конфессиональных отношений   в регионе являются:
- продолжение работы по объединению усилий государственных и муниципальных органов и институтов гражданского общества для укрепления единства российского народа, достижения межнационального мира и согласия на территории Калужской области;
- разработка и реализация мероприятий, посвященных изучению многовекового опыта истоков общероссийского единства и солидарности;
- поддержка общественных инициатив, направленных на патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Калужской области;
- противодействие формированию на территории Калужской области замкнутых анклавов мигрантов по этническому признаку, содействие в процессе социальной и культурной адаптации и интеграции мигрантов развитию речевого взаимодействия, межкультурному общению в целях повышения уровня доверия между гражданами и искоренения национальной и расовой нетерпимости.
