Аналитическая записка о планируемых мероприятиях, направленных на расширение использования новых технологий и материалов при реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»
в Калужской области
Для повышения качества работ и увеличения сроков службы дорожного покрытия автомобильных дорог особое внимание уделяется применению новых наиболее эффективных технологий, современных материалов и техники включенных в «Реестр новых и наилучших технологий, материалов и технологических решений повторного применения». 
При проведении работ, направленных на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог в Калужской области (с целью достижения соответствующих целевых показателей) верхние слои конструктива дорожной одежды выполняются в основном из щебёночно-мастичных асфальтобетонов и асфальтобетонных смесей при приготовлении которых используются исходные материалы, требования к которым установлены стандартами, составляющими доказательную базу ТР ТС 014/2011 , что позволяет значительно улучшить качество покрытия и увеличить межремонтные сроки. Для герметизации трещин и пустот при ремонте автодорог, заполнения пустот в инженерных сооружениях и асфальтобетоне применяются дорожные полимерно-битумные ленты.
Для усиления конструкций дорожной одежды и повышения устойчивости насыпей земляного полотна, с целью экономии нерудных материалов (песок, щебень), при ремонте планируется применение геосинтетических материалов (геоткани, геосетки, георешетки). 

При проведении работ, связанных с заменой или устройством водопропускных труб, предусмотрена замены железобетонных конструкций металлическими гофрированными водопропускными трубами.
При осуществлении в рамках проекта мероприятий по освещению участков автомобильных дорог Калужской области предусмотрено применение энергосберегающей электронной пуско-регулирующей аппаратуры для изменения светового потока в зависимости от естественной освещенности и  устройства освещения автомобильных дорог с повышенными эксплуатационными характеристиками.
При наличии в составе ремонтных участков пешеходных переходов дорожная разметка «Зебра» на них будет выполняться по двухцветной схеме (белыми и желтыми эмалями) с установкой дорожных знаков «Пешеходный переход» выполненных на алмазной пленке типа «В» с флуоресцентной окантовкой на оцинкованных стойках. 
Технические задания на выполнение работ в рамках приведения автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения и дорожной сети городской агломерации «Калужская агломерация» в нормативное состояние формируются с учетом применения дорожно-строительных материалов и изделий, соответствующих требованиям требований технического регламента Таможенного союза «Безопасность автомобильных дорог» (ТР ТС 014/2011).
Планируемые к применению дорожно-строительные материалы и изделия безопасны для потребителей транспортных услуг, окружающей среды, растительного и животного мира, обеспечивают надежность работы в различных элементах автомобильной дороги в течение жизненного цикла  и  исключают разрушение автомобильной дороги или сооружений, необратимые деформации дорожных конструкций, недопустимое снижение основных транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильной дороги.
В Калужской области должным образом зарекомендовали себя следующие материалы и технологии:
· технология устройства слоев покрытий из щебеночно-мастичного асфальтобетона ЩМА 16 по ГОСТ Р 58406.1 -2020;

· технология устройства слоев дорожной одежды из асфальтобетона А 22 НН по ГОСТ Р 58406.2 – 2020;

· групповое управление световым потоком светодиодных светильников (ночное диммирование) АСУНО 230/170В;
· технология устройства слоев дорожной одежды из асфальтобетона А16НЛ по ГОСТ Р 58406.2-2020;

· технология устройства слоев дорожной одежды из асфальтобетона А16ВЛ по ГОСТ Р 58406.2 -2020/

