
ДОКЛАД О ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ МИНИСТЕРСТВА ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА 
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ИТОГАМ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО НАДЗОРА ЗА ОБЕСПЕЧЕНИЕМ СОХРАННОСТИ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ РЕГИОНАЛЬНОГО И МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ ЗА 2018 ГОД

Раздел 1
Руководства по соблюдению обязательных требований в области обеспечения сохранности автомобильных значения Калужской области
1.1. Нормативные правовые акты, регламентирующие соблюдение обязательных требований при ремонте и содержании
· Федеральный закон от 08.11.2007 N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"               (ст. 16 и ст. 17, ч. 2 ст. 21);
· Решение от 18 октября 2011 г. N 827 «О принятии технического регламента Таможенного союза «Безопасность автомобильных дорог» (пункты 13.2, 13.3);
· постановление Правительства «Калужской области» от 30 декабря 2011 № 735 «Об утверждении правил организации и проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения Калужской области»;
· Отраслевой дорожный методический документ «Методические рекомендации по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования» (пункты 1.2, 1.3,1.4, 1.5, 2.3, 3.1.19, 3.3, 3.4, 4.3, 4.4, 5.3, 5.4, 6);
1.2. Нормативные правовые акты, регламентирующие соблюдение обязательных требований в области использования автомобильных дорог
· Федеральный закон от 08.11.2007 N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"    (часть 4 статья 27, статья 29);
· Федеральный закон от 08.11.2007 N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (части 1 и 2 статьи 31);
1.3. Нормативные правовые акты, регламентирующие соблюдение обязательных требований в области использования полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог
· Федеральный закон от 08.11.2007 N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (статья 19, части 2; 2.1;3;6; 6.1; 6.2;7, статья 20, части 1;3;4;5.1;7, статья 22 части 1;3;4;5;10, статья 25 части 4;4.1;4.2;4.6, статья 26 п. 8, 8.1,8.3, 8.4).

1.2. Круг лиц, в отношении которых устанавливаются обязательные требования
 
В соответствии с п. 21 статьи 3 Федерального закона от 08.11.2007                N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" обеспечение сохранности автомобильных дорог - комплекс мероприятий, направленных на обеспечение соблюдения требований, установленных международными договорами Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации: 
· владельцами автомобильных дорог - в области ремонта и содержания автомобильных дорог;
· пользователями автомобильных дорог - в области использования автомобильных дорог;
· должностными лицами, юридическими и физическими лицами в области использования полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог.
В соответствии с ч. 2 статьи 21 Федерального закона от 08.11.2007                N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" владельцы железнодорожных путей обязаны содержать участки автомобильных дорог, расположенные в границах железнодорожных переездов (до шлагбаума или при отсутствии шлагбаума на расстоянии десяти метров от ближайшего рельса по пути следования).
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Результаты контрольно-надзорных мероприятий

Министерством дорожного хозяйства Калужской области (далее – Министерство) в соответствии с Положением осуществляется региональный государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения Калужской области.
Министерством в установленном порядке разработан и утвержден административный регламент осуществления указанной надзорной функции, который находится в открытом доступе на официальном сайте Министерства.
Исполнение государственной функции осуществляется в соответствии со следующими основными нормативными правовыми актами:
1) Федеральный закон от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации";
2) Федеральный закон от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения";
3) Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля";
4) Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 190-ФЗ;
5) Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ.
Непосредственное исполнение надзорной функции возложено на отдел регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог.
Общее количество проверок, проведенных в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей за указанный период составило 8 единиц. При этом общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились плановые, внеплановые проверки, составило 6 единиц.
Количество проверенных поднадзорных объектов (без учета повторных проверок по ним) составило 6 единиц. 
За отчетный период в рамках осуществления надзорной функции проведено 3 плановые выездные проверки – 100 % от объема, запланированного на 2018 год. 
Также за отчетный период проведено 5 внеплановых выездных проверки, в том числе: 2 проверки – в целях контроля исполнения ранее выданных предписаний об устранении нарушений, 3 проверки – по заявлению (обращению) юридического лица о возникновении угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
По итогам 3 проведенных плановых проверок в отношении 1 юридического лица выявлено нарушение обязательных требований, составлен акт проверки и выдано предписание об устранении выявленных нарушений. С целью контроля за исполнением предписания об устранении выявленных нарушений была назначена внеплановая выездная проверка. На момент завершения проверки предписание об устранении выявленных нарушений не исполнено. По указанному факту возбуждено дело об административном правонарушении (составленный протокол направлен на рассмотрение мировому судье), предусмотренное частью 1 статьи 19.5; назначено наказание в виде административного штрафа в размере 10000 рублей.
Общее количество проверенных поднадзорных объектов составило 6 единиц, общее количество выданных предписаний составило 2 единицы.
В рамках проведения мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований, в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей выдано 2 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований. 

Типовые нарушения
Как показала практика, наиболее часто подконтрольными субъектами нарушаются выдаваемые владельцем автомобильных дорог в соответствии с Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» технические требования и условия, подлежащие обязательному исполнению. Также наиболее распространенными нарушениями является прокладка, перенос, переустройство инженерных коммуникаций, их эксплуатация в границах полос отвода автодорог без заключения договоров с владельцем автодорог, с нарушением таких договоров или без согласования с владельцем автодорог планируемого размещения указанных инженерных коммуникаций, а также прокладка, перенос, переустройство инженерных коммуникаций, их эксплуатация в границах придорожных полос автодорог без согласования с владельцем автодорог или с нарушением технических требований и условий, подлежащих обязательному исполнению.
 
Изменения в законодательстве.
Значительных изменений в законодательстве РФ, в требованиях технических регламентов, норм и правил, иных нормативных правовых актах в сфере надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог в 2018 году не произошло. 


