5 советов по выбору профессии

Строя планы на будущее, выпускники, прежде всего, должны руководствоваться собственными интересами

1. Не гонитесь за «модной» профессией.
При выборе профессии определенную роль могут сыграть предрассудки касательно того, что некоторые важные для общества профессии или занятия считаются недостойными, неприличными (например, уборщик мусора).
Престижность профессии, конечно, должна учитываться – но только после анализа ваших интересов и способностей. Иначе будете владеть «модной», но не приносящей удовольствия специальностью. Или, чего доброго, окажетесь непригодны к выполнению основных рабочих функций.
2. Принимайте решение самостоятельно.
Помощь в выборе профессии вы можете получить сейчас самыми разными способами: это и специалисты-консультанты, это и люди, успешно работающие, которые дадут советы, что называется, «изнутри», наконец, есть вузы, которые устраивают «дни открытых дверей» и подробно рассказывают и о том, чему там будут учить, и что придется делать после окончания. 
3. Правильно оцените свои физические возможности.

Существуют роды деятельности, занятия которыми могут сказаться на состоянии здоровья. 
4. Опирайтесь, прежде всего, на свои интересы, на свою любовь к конкретной деятельности.

Принимая решение, опирайтесь прежде всего на то, что интересно, что хорошо получается. Самое главное учитывать, это то что нравится. Ведь будущая профессия – это дело, которым будешь заниматься очень долго (не исключено, и всю жизнь) и нужно выбрать такое дело, которое останется интересным. Как минимум за эти годы не надоест. Все другие причины уже второстепенные. Выбирая себе профессию, ориентируйтесь прежде всего на свой интерес.

5. Старайтесь получить о будущей профессии конкретную информацию

Информации вокруг много, но иногда важно что-то и посмотреть лично. Люди, которые занимаются тем, что, возможно, может стать будущей профессией, лучше посмотреть, в каких условиях они работают, что делают, что от них требуется. Старую пословицу «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать» никто не отменял.

Желаем успешного профессионального выбора!
 

