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Пояснительная записка
к проекту закона Калужской области 
«О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении системы оплаты труда работникам государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет специально уполномоченный орган в сфере управления и распоряжения государственной собственностью Калужской области» 

Проект закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении системы оплаты труда работникам государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет специально уполномоченный орган в сфере управления и распоряжения государственной собственностью Калужской области» (далее – проект закона) подготовлен в соответствии с Законом Калужской области от 25.07.1995 № 12 «О нормативных правовых актах органов государственной власти Калужской области».
Правовым основанием принятия закона является часть 2 статьи 26.14 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», статья 144 Трудового кодекса Российской Федерации.
Подготовка изменений в Закон Калужской области от 09.12.2013 № 514-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работникам государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет специально уполномоченный орган в сфере управления и распоряжения государственной собственностью Калужской области» (в ред. Закона Калужской области от 29.05.2015  № 737-ОЗ) (далее – Закон № 514-ОЗ) обусловлена проведением процедуры реорганизации министерства экономического развития Калужской области путем присоединения к нему министерства развития информационного общества Калужской области в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 05.07.2016 № 369.
Государственные бюджетные учреждения Калужской области, находящиеся в ведении министерства развития информационного общества Калужской области: ГБУ КО «Калугаинформтех» и ГБУ КО «МФЦ Калужской  области», будут переданы в ведение министерства экономического развития Калужской области с 01.01.2017, соответствующий проект постановления Правительства Калужской области находится на согласовании в администрации Губернатора Калужской области.
При разработке проекта закона разработчиком учтены положения статей 130,135 Трудового кодекса Российской Федерации, в соответствии с которыми условия оплаты труда, определенные трудовым договором, не могут быть ухудшены по сравнению с установленными трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами. Условия оплаты труда работникам государственных бюджетных учреждений Калужской области, установленные Законом Калужской области от 28.02.2014 № 543-ОЗ, отличаются от условий оплаты труда, установленных Законом Калужской области от 09.12.2013 № 514-ОЗ. В этой связи требуется внесение соответствующих изменений.
При подготовке проекта закона применялись Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2016 год, утвержденные решением трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений от 25.12.2015 (протокол № 12), а также приказы Минздравсоцразвития РФ от 29.05.2008 № 247н и № 248н «Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих» и «Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых профессий рабочих».
Проектом закона предусмотрено изменение размеров базовых окладов работников государственных учреждений. Также уточняются виды  и размеры выплат стимулирующего характера работникам государственных учреждений. 
Принятие данного законопроекта позволит сохранить уровень заработной платы работников государственных учреждений Калужской области, установленный действующим законодательством и трудовыми договорами, а в отношении отдельных работников позволит улучшить материальное благосостояние.
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 Проект закона в соответствии с частью 2 статьи 1 Закона Калужской области «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Калужской области и экспертизы нормативных правовых актов Калужской области» не подлежит оценке регулирующего воздействия в связи с тем, что не устанавливает новых, не изменяет ранее предусмотренных нормативными правовыми актами обязанностей для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет, не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
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