

[bookmark: _GoBack]Министерство экономического развития Калужской области в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о возможности предоставления земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 40:25:000007:1146 площадью 17861 кв. м в аренду сроком на     4 года для размещения зданий, строений, сооружений, необходимых для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности, находящегося в государственной собственности Калужской области.
Местоположение: г. Калуга, дер. Ильинка.
Ведущие крестьянское (фермерское) хозяйство граждане и крестьянские (фермерские) хозяйства,  заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, в течение тридцати дней соответственно с момента опубликования вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанного земельного участка.
Заявление подается в министерство экономического развития Калужской области, расположенное по адресу: г. Калуга, ул. Воскресенская, д. 9, лично, через представителя, по почте, путем направления электронного документа на официальную электронную почту, подписанное электронной подписью.
Дата окончания приема заявлений: по истечении 30 дней с даты публикации сообщения.
