Министерство экономического развития и промышленности Калужской области сообщает о возможности предоставления в аренду для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности крестьянским (фермерским) хозяйствам, сельскохозяйственным организациям, участвующим в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, земельного участка, находящегося в государственной собственности Калужской области, из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 40:01:010101:16 площадью 984 254 кв. м.
Местоположение: Калужская область, Бабынинский район.
[bookmark: _GoBack]Крестьянские (фермерские) хозяйства и сельскохозяйственные организации, участвующие в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, в течение тридцати дней с момента размещения данного извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанного земельного участка.
Заявление подается в министерство экономического развития и промышленности Калужской области, расположенное по адресу: г. Калуга, ул. Воскресенская, д. 9, лично, через представителя, по почте России, в МФЦ.
Дата окончания приема заявлений: 30.05.2022.
