

Министерство экономического развития Калужской области в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о возможности предоставления земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровыми номерами 40:15:110703:18 площадью 319 482 кв. м;  40:15:110703:16 площадью 2 273 615 кв. м, расположенных в Мещовском районе Калужской области, находящихся в государственной собственности Калужской области, в аренду сроком на 3 года 1 месяц для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности.
Граждане и крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении земельных участков для указанной цели, в течение тридцати дней с момента опубликования вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанных земельных участков.
Заявление подается в министерство экономического развития Калужской области, расположенное по адресу: г. Калуга, ул. Воскресенская, д. 9, лично, через представителя, по почте.
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