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Информация

к координационному совещанию руководителей органов государственной власти области и территориальных федеральных органов государственной власти по Калужской области по вопросу «Об итогах реализации мероприятий федеральных и региональных целевых программ на территории Калужской области в 2012 году и перспективах их реализации в 2013 году (во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596  «О долгосрочной государственной экономической политике»)»
Указами Президента Российской Федерации 7 мая 2012 года был сформирован пакет документов, планирующих действие федеральных и региональных органов исполнительной власти на среднесрочную перспективу повышению эффективности деятельности в достижении показателей социально-экономического развития и улучшении качества жизни населения.

Реализация основных мер в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» является основополагающим, так как только активная инвестиционная политика, создание благоприятного делового климата с размещением и развитием высокотехнологичных производств, диверсификация экономики региона с акцентом на наукоемкие отрасли и создание новых рабочих мест, позволяет обеспечить стабильное увеличение налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, и как следствие, решать вопросы социальной политики и реализовывать инфраструктурные проекты региона.
Экономика - это основа, на которой базируется социально-экономическое развитие региона, а экономическая политика реализуется через целевые программы,  инвестиционные проекты, проявляется в характере предоставления льгот, социальной защиты и поддержки. Структура бюджета характеризует приоритеты экономической политики. 

Экономическая политика также определяется нормативной правовой базой и  организационными мероприятиями, затрагивающими как полномочия Российской Федерации, так и органов исполнительной власти и местного самоуправления Калужской области.
Активное взаимодействие органов исполнительной власти Калужской области с органами государственной власти и институтами развития Российской Федерации позволяют внедрять в общероссийскую практику наиболее удобные и эффективные инструменты достижения поставленных целей.

Реализация мер, направленных на достижение показателей по созданию и модернизации высокопроизводительных рабочих мест, увеличению объёма инвестиций, увеличению доли продукции высокотехнологичных и наукоёмких отраслей экономики в валовом внутреннем продукте, увеличению производительности труда, предусмотрена в федеральных и региональных целевых программах.
Итоги реализации мероприятий федеральных и региональных целевых программ на территории Калужской области в 2012 году
В 2012 году в Калужской области реализовывались мероприятия:

· 28 федеральных целевых программ (далее - ФЦП), из них 13 ФЦП решали задачи общегосударственного значения - развитие ядерных, космических технологий,  оборонно-промышленного комплекса, судебной системы; 

· 101 региональной программы, в том числе: 52 – долгосрочных целевых программ (далее – ДЦП), 6 – адресных программ, 43 – ведомственных целевых программ  (далее – ВЦП).

Реализация целевых программ в 2012 году характеризовалась следующими особенностями: 

· значительным увеличением финансирования из Федерального фонда обязательного медицинского страхования программы по проведению капитального и текущего ремонта учреждений здравоохранения, приобретению для них оборудования и повышению доступности получения медицинской помощи;
· увеличением финансирования программ по развитию физической культуры и спорта;

· финансированием из федерального бюджета проведения капитального ремонта общеобразовательных учреждений;

· проведением комплексной работы по обращению с отходами производства;

· привлечением внебюджетных источников для расширения сети детских дошкольных учреждений, а также финансовой поддержкой из федерального бюджета оснащения детских дошкольных учреждений;
· изменением приоритетности дорожной деятельности на содержание и ремонт автодорог;
· снижением объемов финансирования из федерального бюджета мероприятий, связанного в том числе с окончанием реализации на территории области отдельных мероприятий  ФЦП «Развитие судебной системы России на 2007-2012 годы»;

· практически полным охватом программными мероприятиями расходов органов исполнительной власти Калужской области и подведомственным им учреждений, в том числе путем формирования государственных заданий на выполнение услуг (работ).

На финансирование мероприятий ФЦП из федерального бюджета направлено                 6,6 млрд. рублей (рост на 1,2 млрд. рублей по сравнению с 2011 годом), в том числе 1,8 млрд. рублей было направлено на строительство или модернизацию объектов федеральной собственности (снижение на 0,9 млрд. рублей) и  4,8 млрд. рублей  на объекты областной (муниципальной) собственности (рост на 2,1 млрд. рублей).
Основные ассигнования в 2012 году из федерального бюджета направлялись по следующим ФЦП:
· Финансовое обеспечение в 2011-2013 годах региональных программ модернизации здравоохранения субъектов Российской Федерации за счет средств, предоставляемых из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования (2,1 млрд. рублей);

· Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы (0,5 млрд. рублей);

· ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» (0,4 млрд. рублей);
· ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы (0,5 млрд. рублей);

· ФЦП «Развитие гражданской авиационной техники России на 2002-2010 годы и на период до 2015 года» (0,21 млрд. рублей);
· ФЦП «Развитие оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации на 2007-2010 годы и на период до 2015 года» (0,17 млрд. рублей).
Активными участниками при реализации ФЦП со стороны федеральных структур выступили следующие организации:

· ФГУП «Обнинское научно-производственное предприятие «Технология»;

· Филиал ФГУП «Научно-производственный центр автоматики и приборостроения имени академика Н.А. Пилюгина» - «Сосенский приборо-строительный завод»;

· ФГУП «Государственный научный центр Российской Федерации - Физико-энергетический институт имени А.И. Лейпунского»;

· Арбитражный суд Калужской области.
Активными участниками при реализации ФЦП со стороны областных структур выступили следующие органы исполнительной власти Калужской области:

· министерство здравоохранения Калужской области (объемом привлеченных средств из федерального бюджета 2,5 млрд. рублей, из них из фонда обязательного  медицинского страхования 2,15 млрд. рублей);
· министерство сельского хозяйства Калужской области (0,82 млрд. рублей);

· министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области (0,67 млрд. рублей);

· министерство спорта, туризма и молодежной политики Калужской  области (0,4 млрд. рублей);

· министерство развития информационного общества и инноваций Калужской области (0,27 млрд. рублей).

Из областного бюджета в 2012 году на реализацию ДЦП, адресных программ, или программ развития, направлено 9,6 млрд. рублей (рост на 0,3 млрд. рублей по сравнению с 2011 годом).
Основные ассигнования  из областного бюджета направлялись по следующим программам развития:

· ДЦП «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог Калужской области на период 2010-2017 годов и на перспективу до 2020 года» (2,8 млрд. рублей);

· ДЦП «Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в  Калужской области» на 2011-2013 годы» (1,6 млрд. рублей);
· ДЦП «Чистая вода в Калужской области» на 2011-2017 годы  (1 млрд. рублей); 

· ДЦП «Право ребенка на семью (2010-2014 годы)» (0,8 млрд. рублей);
· ОЦП «Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2008-2012 годы» (0,5 млрд. рублей);

· ДЦП «Расширение сети газопроводов и строительство объектов газификации на территории Калужской области на 2007-2016 годы (газификация Калужской области на 2007-2016 годы)» (0,34 млрд. рублей).
· ДЦП «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области                                  на 2011-2015 годы» (0,3 млрд. рублей).
Следует отметить, что в 2012 году начата реализация следующих программ развития, в том числе затрагивающих совместные полномочия государственных органов власти и органов местного самоуправления: 
· ДЦП «Борьба с туберкулезом в Калужской области на 2012-2014 годы»;
· ДЦП «Развитие лесного хозяйства Калужской области на 2012-2016 годы»;
· ДЦП «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в Калужской области на 2012-2016 годы»;
· ДЦП «Капитальный ремонт образовательных учреждений на 2012-2016 годы».

Подробная информация об итогах финансирования и выполнения мероприятий федеральных и долгосрочных целевых программ на территории Калужской области в 2012 году представлена в приложении № 1.

Кроме того, на реализацию ВЦП, или программ функционирования (выполнение публичных обязательств перед гражданами, предоставление государственных услуг, выполнение функций и полномочий), в 2012 году из областного бюджета было направлено 23 млрд. рублей. Основные бюджетные ассигнования направлялись по следующим программам функционирования:

· ВЦП «Развитие системы дошкольного, общего и дополнительного образования в Калужской области» (5,4 млрд. рублей);
· Территориальная программа обязательного медицинского страхования в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования (3,1 млрд. рублей);
· ВЦП «Социальная поддержка населения Калужской области» (3 млрд. рублей);
· ВЦП «Совершенствование системы управления общественными финансами Калужской области» (2,9 млрд. рублей);

· ВЦП «Оказание медицинской помощи в государственных учреждениях здравоохранения Калужской области» (2,2 млрд. рублей);

· ВЦП «Развитие системы начального и среднего профессионального образования» (1,15 млрд. рублей);

· ВЦП «Функционирование и развитие системы социального обслуживания пожилых людей, инвалидов и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, Калужской области» (0,7 млрд. рублей).
В результате реализации федеральных и региональных целевых программ в Калужской области в 2012 году выполнены следующие значимые мероприятия или введены в эксплуатацию объекты общественной инфраструктуры: 
· спортивный комплекс в г. Обнинске;
· физкультурно-оздоровительный комплекс с универсальным спортивным залом и плавательным бассейном в г. Кирове;

· спортивные центры с универсальными игровыми залами в г. Бетлица,                       г. Тарусе, п. Ферзиково, с. Износки;

· очистные сооружения в пос. Новослободск Думиничского района;
· школа на 132 учащихся в д. Теребень Хвастовичского района;

· 15 универсальных игровых площадок с искусственным покрытием на базе общеобразовательных и спортивных учреждений области;
· административное здание Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области в г. Калуге;

· здание Арбитражного суда Калужской области в г. Калуге;

· пожарное депо на 4 выезда в с. Перемышль;

· 374,2 км газовых сетей;

· введено 15 тыс. кв. метров арендного жилья;

· обновлена материально-техническая база 31 дошкольного образовательного учреждения;

· отремонтировано 408 объектов системы здравоохранения;

· отремонтировано 180 многоквартирных домов на территории 15 муниципальных образованиях, условия проживания улучшили 14,9 тыс. человек;  

· отремонтировано 80 км водопроводных сетей;

· расселено 48 аварийных помещений с переселением 134 жителей;

· приобретено 212  жилых помещений для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· социальные выплаты предоставлены на строительство (приобретение) жилья для 426 молодой семьи, 77 семьям в сельской местности, из которых 46 – молодые семьи и молодые специалисты, 62 работникам индустриальных парков и технопарков;  
· предоставлено 579 земельных участков, из которых 405 многодетным семьям в д. Яглово, г. Калуга;

· проведен капитальный ремонт 197 км автомобильных дорог;
· завершен ремонт двух мостовых переходов через р. Серена  в Козельском районе, р. Страдаловка в Боровском районе.
В соответствии с методикой оценки ДЦП, утвержденной постановлением Правительства Калужской области от 30.11.2007 № 315 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ, реализуемых за счет средств областного бюджета, их формирования и реализации и Порядка проведения и критериев оценки эффективности реализации долгосрочных целевых программ, реализуемых за счет средств областного бюджета» (далее – методика оценки), на основании анализа докладов заказчиков (заказчиков-координаторов) программ о ходе реализации ДЦП и эффективности использования финансовых средств за 2012 год министерством экономического развития Калужской области составлен рейтинг эффективности программ развития, включая их подпрограммы.
Оценку прошли 59 программ и подпрограмм. Было проанализировано 461 показателя (индикатора), характеризующих ход реализации программ (подпрограмм), из них 59,2 % достигли или перевыполнили запланированные на 2012 год показатели.
Положительную оценку получили 54 программы (подпрограммы), из них 31 программа (подпрограмма) получили свыше 8 баллов из 10 возможных. Отрицательную оценку получили 5 программ (подпрограмм). 

Выполнение всех целевых показателей (индикаторов) достигнуто                              по 15 программам  (подпрограммам) или 25% от их общего количества, из них:

· «Комплексное освоение и развитие территорий в целях жилищного строительства и развития индивидуального жилищного строительства» (годовой объем ввода  жилья 620,8 тыс. кв. м, количество земельных участков, предоставленных  индивидуальным застройщикам – 579, из которых 405 многодетные семьи, в том числе 24 семьи в которых более 5 детей, и 174 - молодые семьи);      

· «Формирование сбалансированного рынка жилья эконом класса, повышение эффективности обеспечения жильем отдельных  категорий граждан» (доля семей, имеющих  возможность приобрести  жилье, с помощью собственных и  заемных средств, возросла с 26 % до 37%); 

·  «Обеспечение жильем молодых семей» (количество молодых семей, улучшивших жилищные условия при  оказании мер государственной поддержки возросло в 1,7 раза и составило 426 семей, за счет средств областного бюджета 167 молодым семьям предоставлены дополнительные социальные выплаты для возмещения части процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам на сумму 11,5 млн. руб., и 16 дополнительных социальных выплат на сумму 2,7 млн. рублей в связи с рождением детей);

· «Содействие занятости населения Калужской области на 2011-2013 годы» (среднегодовой уровень регистрируемой безработицы 0,75 %);

·  «Повышение уровня безопасности образовательных учреждений                                 на 2011-2015 годы (все образовательные учреждения области оснащены системами тревожной сигнализации, 90 % обустроены ограждением по периметру);

· «Патриотическое воспитание населения Калужской области и подготовка граждан к военной службе на 2011-2015 годы» (количество действующих патриотических объединений, клубов, центров, в том числе детских и молодёжных- 133 ед. и участвующих в их деятельности 8,5 тыс. человек);
· «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2014 годы» (снижение к уровню 2008 года незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ на 10,3%);

· «Модернизация системы начального и среднего профессионального образования» (соответствие подготавливаемых учреждениями начального и среднего профессионального образования специалистов прогнозным потребностям рынка труда, на 65 %);

· «Право ребенка на семью (2010-2014)»  (доля воспитанников детских домов и детских домов-школ в общей численности детей-сирот, оставшихся без попечения родителей снизилась до 4,2 %).
Наиболее значимые результаты реализации программ развития следующие:
· увеличилась рождаемость  (число родившихся детей - 11835, что на 807 человек больше, чем в 2011 году);
· удельный вес населения Калужской области, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составил 23,4 %, аналогичный показатель для детей в возрасте от 6 до 15 лет  - 45 %;

· удельный вес детей и подростков от 7 до 17 лет, охваченных всеми формами  отдыха и оздоровления, к общему числу детей составил 92 %;
· численность людей с ограниченными возможностями, принявших участие в культурных и спортивных мероприятиях, составила 12,4 тыс. человек;
· доля детей школьного возраста, имеющих возможность по выбору получать доступные качественные услуги дополнительного образования, увеличилась в 2 раза (до 70 %) по сравнению с 2011 годом;
· доля детей, включенных в систему выявления, развития и поддержки одаренных детей, в общей численности школьников Калужской области, увеличилась в 1,8 раза по сравнению в 2011 годом и составила 26 %;


· количество одаренных детей школьного возраста-победителей всероссийских конкурсов, соревнований, олимпиад интеллектуальной и творческой направленности возросло в 3,4 раза и составило 678 человек;
· возросла в 1,2 раза активность молодежи, принявших участие в творческих, социальных, научных и иных мероприятиях, и численность участвующей в мероприятиях молодежи составило 40,3 тыс. человек;
· количество семей с детьми-инвалидами, получивших реабилитационные услуги в учреждениях социального обслуживания семьи и детей, увеличилось по сравнению с 2011 годом в 1,3 раза и их доля составила 39,6 % к общему числу семей с детьми-инвалидами;

· количество вновь созданных рабочих мест в индустриальных парках и технопарках на конец 2012 года достигло 16 тысяч, что в 1,3 раза больше прогнозного показателя;
· объемы реализации зерна увеличился на 40 %, яйца на 6 %, мяса скота и птицы на 4 %; 
· объем туристского потока в Калужской области увеличился на 40 % по сравнению с уровнем 2011 года и достиг 1,22 млн. человек; 
· в 3,5 раза по сравнению с 2011 годом возрос поток  участников событийных мероприятий в сфере культурно-познавательного туризма, проведенных на  территории Калужской области; 

· число объектов агротуризма составило 470 единиц;
· общее количество соотечественников, переехавших из-за рубежа в область по программе переселения за весь период реализации программы, составило 6,95 тыс. человек, из них в сельскую местность - 1,6 тыс. человек;
· уровень газификации природным газом в сельской местности увеличился до 65%; 

· оснащенность пожарной техникой лесничеств, лесхозов, осуществляющих деятельность в сфере охраны лесов, достигла 96 %;
Таким образом, 84 %  программ выходят на достижение запланированных целей, что положительно характеризует деятельность заказчиков программ по системному развитию отдельных направлений социально-экономического развития Калужской области. 
Результаты оценки эффективности реализации целевых программ (долгосрочных программ и их подпрограмм) в 2012 году с кратким обоснованием причины отрицательной оценки, сформированные в соответствии с методикой оценки, приведены в приложении № 2.

В 2012 году за счет реализации организационных мероприятий, в том числе во  взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти и институтами развития позволило:

· принять решение о создании на территории муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» особой экономической зоны промышленно-производственного типа (постановление Правительства Российской Федерации от 28.12.2012 № 1450);

· подписать 24 инвестиционных соглашения с предполагаемым объемом инвестиций 85,7 млрд. рублей и созданием 3,7 тыс. новых рабочих мест;

· стать победителем всероссийского конкурса пилотных инновационных территориальных кластеров с Региональной программой поддержки развития инновационного территориального кластера «Фармацевтики, биотехнологий и биомедицины»; 

· включить проект «Развитие ядерной медицины» ФГУП «Медицинский радиологический научный центр РАМН» в государственную программу Российской Федерации «Развитие здравоохранения»;

· стать пилотным регионом по апробации и внедрению  «Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе», разработанного АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов», и успешно выполнить его условия;

· утвердить инвестиционную стратегию Калужской области до 2020 года в целях повышения деловой активности, содействия экономического развития бизнеса; 
· подготовить предложения по корректировке проекта федерального закона «О государственном стратегическом планировании» и провести работу по учету позиций области в Минэкономразвития России и Минрегионе России
· подготовлены предложения для учета стратегических приоритетов области в проекте схемы территориального планирования Российской Федерации в области развития федерального транспорта, путей сообщения;

· принять стратегию действий в интересах детей в Калужской области на 2012-2017 годы;

· принять 4 «дорожные карты» в части организационной и методологической работы в сферах образования, здравоохранения, социального обеспечения, культуры области в развитие Государственных программ Российской Федерации.
С 2012 года в рамках ДЦП «Развитие электронного правительства на период 2011-2015 годов» в области внедряется автоматизированная  информационно-аналитическая система управления целевыми программами Калужской области (далее – Система), которая представляет собой единую государственную информационную систему, обеспечивающую сбор, учет, обработку и анализ данных о целевых программах. Пользователями Системы являются государственные органы власти Калужской области, их подразделения, территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, участвующие в реализации целевых программ (всего около 500 пользователей). 
Система позволит:
· оптимизировать процесс мониторинга исполнения целевых программ;

· обеспечить оперативный контроль как исполнителей, так и руководителей организаций при принятии управленческих решений в ходе реализации целевых программ, особенно имеющих комплексный характер (наличие двух и более соисполнителей);

· повысить результативность бюджетных расходов и эффективность деятельности исполнительных органов государственной власти Калужской области.

Перспективы реализации федеральных и региональных целевых программ на территории Калужской области в 2013 году

В 2013 году в Калужской области запланировано к реализации:

· 27 ФЦП; 

· 108 региональных программ, в том числе: 49 ДЦП, 1 ОЦП, 2 адресных программы, 56 ВЦП.

В 2013 году на территории Калужской области при софинансировании из федерального бюджета планируется  реализация мероприятий по следующим новым программам (направлениям), в том числе:
· федеральные: 
· ФЦП «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011 - 2018 годы)»;
· ФЦП «Модернизация Единой системы организации воздушного движения Российской Федерации (2009 - 2015 годы)»;

· строительство инновационных культурных центров;
· программа празднования 650-летия основания г. Калуги;
· региональные:

· Региональная программа поддержки развития инновационного территориального кластера «Фармацевтики, биотехнологий и биомедицины»;
· ДЦП «Развитие и совершенствование гражданской обороны Калужской области на 2013-2020 годы»;
· ДЦП «Обеспечение безопасности людей на водных объектах Калужской области на 2013-2017 годы»; 
· «Кадровые ресурсы здравоохранения Калужской области на 2013 - 2020 годы».
На финансирование в 2013 году из федерального бюджета мероприятий, относящихся к полномочиям Российской Федерации, будет направлено не менее 2  млрд. рублей. Значительные объемы финансирования предусматриваются по следующим федеральным программам:

· ФЦП «Развитие гражданской авиационной техники России на 2002 - 2010 годы и на период до 2015 года» (объем финансирования из федерального бюджета – 0,56 млрд. рублей);

· ФЦП «Ядерные энерготехнологии нового поколения на период 2010 - 2015 годов и на перспективу до 2020 года» (0,24 млрд. рублей);

· «Строительство инновационных культурных центров» (0,13 млрд. рублей);

· Федеральная целевая программа развития образования на 2011 - 2015 годы (0,1 млрд. рублей);

· ФЦП «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009 - 2015 годы» (0,1 млрд. рублей);

· ФЦП «Развитие электронной компонентной базы и радиоэлектроники» на 2008 - 2015 годы (0,09 млрд. рублей);

В 2013 году планируются к реализации следующие крупные инвестиционные проекты, относящиеся к полномочиям Российской Федерации:

· строительство и оснащение высокотехнологичного центра медицинской радиологии ФГБУ МРНЦ Минздрава России в г. Обнинске;

· техническое перевооружение комплекса больших физических стендов для моделирования реакторов на быстрых нейтронах и их топливных циклов ФГУП «Государственный научный центр Российской Федерации - Физико-энергетический институт имени А.И. Лейпунского» в г. Обнинске;
· реконструкции общежития ФГБОУ ВПО «Калужский государственный университет имени К.Э. Циолковского»;
· строительство учебно-лабораторного корпуса факультета естественных наук ФГАОУ ВПО «Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ», филиал в г. Обнинске;
· строительство позиции и установка доплеровского метеорологического локатора в районе аэродрома в г. Калуге;

· строительство сети цифрового наземного телевизионного вещания Калужской области;
· строительство административного здания для размещения аппарата следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области в г. Боровске, г. Малоярославце, г. Сухиничи;
· строительство надземных пешеходных переходов в г. Калуге, г.Малоярославце, г. Медыни, г. Юхнове;
· строительство шумозащитных экранов на автомобильной дороге М-3 «Украина» на подъезде к г. Калуге.
На реализацию региональных программ из областного бюджета в 2013 году будет направлено 37,8 млрд. рублей (или 88% от общих расходов областного бюджета), в том числе:

· на программы развития (ДЦП, адресные программы) – 13,6 млрд. рублей;

· на программы функционирования (ВЦП) – 24,2 млрд. рублей.

В рамках реализации совместных полномочий Российской Федерации и субъектов Федерации по состоянию на 1 апреля 2013 года не сформировано распределение  по всем субсидиям из федерального бюджета по субъектам Российской Федерации, в том числе по причине не завершения проведения конкурсных процедур, которые проходят в настоящее время. В тоже время, учитывая опыт по привлечению федеральных средств на реализацию мероприятий Калужской области, ориентировочно из федерального бюджета объем ассигнований в 2013 году на объекты (мероприятия) областной или муниципальной собственности составит около 2,8 млрд. руб.
Значительные объемы финансирования в 2013 году из средств областного бюджета, в том числе с привлечением средств федерального бюджета предусматриваются по следующим региональным программам:

· ДЦП «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог Калужской области на период 2010-2017 годов и на перспективу до 2020 года» (областной  бюджет  - 3,8 млрд. рублей);
· ДЦП «Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в Калужской области» на 2013-2016 годы (областной  бюджет  - 2,3 млрд. рублей, федеральный бюджет (прогноз)  – 0,9 млрд. рублей);

· ДЦП «Право ребенка на семью (2010-2014 годы)» (областной  бюджет  - 0,9 млрд. рублей, федеральный бюджет (прогноз)  – 0,024 млрд. рублей);

· ДЦП «Расширение сети газопроводов и строительства объектов газификации на территории Калужской области на 2013-2017 годы и на период до 2020 года (Газификация Калужской области на 2013-2017 годы и на период до 2020 года)» (областной  бюджет  - 0,88 млрд. рублей);

· ДЦП «Чистая вода в Калужской области» на 2011-2017 годы (областной  бюджет  - 0,8 млрд. рублей, федеральный бюджет (прогноз)  – 0,35 млрд. рублей);

· ДЦП «Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2013-2020 годы» (областной  бюджет  - 0,63 млрд. рублей, федеральный бюджет (прогноз)  – 0,5 млрд. рублей); 
· ДЦП «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области на 2011-2015 годы» (областной  бюджет  - 0,5 млрд. рублей, федеральный бюджет (прогноз)  –0,3 млрд. рублей);
· ДЦП «Стимулирование развития жилищного строительства на территории Калужской области» на 2011-2015 годы (областной  бюджет - 0,45 млрд. рублей, федеральный бюджет (прогноз)  – 0,15 млрд. рублей);

· ДЦП «Улучшение демографической ситуации в Калужской области» (2011-2015 годы) (областной  бюджет - 0,3 млрд. рублей, федеральный бюджет (прогноз)  – 0,3 млрд. рублей);
· ДЦП «Развитие здравоохранения Калужской области в 2013-2018 годах» (областной  бюджет - 0,25 млрд. рублей, федеральный бюджет (прогноз) – 0,3 млрд. рублей);
· ДЦП «Создание технопарка в сфере высоких технологий в городе Обнинске Калужской области на 2012-2014 годы» (областной  бюджет - 0,23 млрд. рублей, федеральный бюджет (прогноз) – 0,2 млрд. рублей).
В 2013 году за счет средств областного бюджета, а также при софинансировании из федерального бюджета, планируются к реализации следующие крупные инвестиционные проекты, относящиеся к полномочиям субъекта Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления:

· создание особой экономической зоны в Людиновском районе;

· строительство здания технопарка в сфере высоких технологий в г. Обнинске;
· строительство объектов инженерной инфраструктуры индустриальных парков и технопарков, в том числе индустриального парка «Обнинск» для размещения наукоемких производств; 
· реконструкция аэропортового комплекса «Грабцево» в г. Калуге;
· строительство инновационного культурного центра в г. Калуге;

· строительство областной инфекционной больницы в г. Калуге;

· строительство перинатального центра в г. Калуге;

· строительство спортивного центра с плавательным бассейном и крытым ледовым катком в г. Людиново;
· строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Боровске;

· реконструкция гидротехнических сооружений Кировского нижнего водохранилища в г. Кирове;

· реконструкция набережной р. Ока в г. Калуге;
· строительство объектов водоснабжения в с. Березичи Козельского района,                   д. Рыляки Юхновского района;

· реконструкция канализационных очистных сооружений в г. Кирове; 
· строительство объектов инженерной инфраструктуры туристско- рекреационного кластера «Николо-Ленивец» в Дзержинском районе;

· строительство детских садов в г. Обнинске и г. Калуге;
· создание центра подготовки кадров для фармацевтических производств в                   г. Калуге.
В 2013 году планируются следующие организационные мероприятия, в том числе во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти и институтами развития:

· уточнение перечня стратегических и тактических задач, решаемых посредством реализации федеральных и региональных программ, с приданием региональным программам большей целевой направленности в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;

· организация перехода на долгосрочное и среднесрочное (комплексное) формирование программных документов на основе рекомендаций федеральных органов государственной власти Российской Федерации и государственных программ Российской Федерации;
· создание особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Людиново»;

· развитие инфраструктуры индустриальных парков «Сосенский», «Обнинск» с привлечением резидентов с высокотехнологичными инвестиционными проектами;

· создание современного учебного центра с обеспечением непрерывной подготовки высококвалифицированных кадров для высокотехнологичных предприятий и научно-исследовательских центров фармацевтического кластера;

· разработка долгосрочной программы по развитию машиностроительного комплекса Калужской области;
· развитие инфраструктуры туристского кластера «Николо-Ленивец», развитие агротуризма;

· развитие многоязычного интернет-портала  об инвестиционной деятельности;  
· участие в доработке проекта федерального закона «О государственном стратегическом планировании» при его прохождении в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации;

· разработка нормативных правовых актов, регулирующих вопросы стратегического планирования в Калужской области, в том числе комплексных региональных программ с учетом положений государственных программ Российской Федерации после принятия федерального закона «О государственном стратегическом планировании»;
· осуществление совместной работы с организациями, расположенными на территории Калужской области, по учету перспектив их развития в государственных программах Российской Федерации, таких как: «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности», «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности», «Развитие здравоохранения», «Развитие электронной и радиоэлектронной промышленности» и др.
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