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Информация

к координационному совещанию руководителей органов государственной власти области и территориальных федеральных органов государственной власти 
по Калужской области по вопросу «Об итогах реализации мероприятий федеральных и региональных целевых программ на территории Калужской области в 2009 году»

В Калужской области в 2009 году реализовывались мероприятия 28 федеральных целевых программ (далее - ФЦП), 2 государственных программ; 57 региональных программ, в том числе 50 областных целевых программ (далее -  ОЦП), 3 долгосрочных целевых программ (далее - ДЦП), 4 адресных (региональных) программ. Средства областного бюджета выделялись на реализацию 22 ОЦП и 4 адресных (региональных) программ. С участием федерального бюджета реализовывалось 20 региональных программ, средства местных бюджетов направлялись на софинансирование 14 региональных программ, по 9 привлекались внебюджетные источники.  

В целом финансирование мероприятий ФЦП и региональных программ за счет всех источников составило 11,26 млрд. руб., в том числе из федерального бюджета – 5,46 млрд. руб., областного бюджета – 1,7 млрд. руб., муниципальных бюджетов – 0,9 млрд. руб., внебюджетных источников – 3,2 млрд. руб.
Структура ассигнований за счет всех источников финансирования в 2009 году на мероприятия ФЦП и региональных программ представлена следующей диаграммой:
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Реализация целевых программ в 2009 году характеризовалась следующими особенностями, в том числе по: 
ФЦП:
- увеличением расходов на программы, связанные с укреплением и развитием материально-технической базы организаций судебной системы;

- увеличением финансирования агропромышленного комплекса, включая развитие инфраструктуры села;

- увеличением финансирования программ, связанных с модернизацией производства, направленного на разработку и выпуск продукции для оборонного комплекса, развития космического и авиастроения;

- финансированием из федерального бюджета приоритетных направлений  вне рамок ФЦП, при условии наличия на региональном уровне целевых программ аналогичной направленности; 

- значительным снижением средств, выделяемых на строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования;

ОЦП:  
- сокращением на 40% количества программ, финансируемых из областного бюджета, и концентрацией средств на приоритетных направлениях социально-экономического развития области;

- преимущественное направление средств на программы по развитию инженерной инфраструктуры;

- исполнением обязательств области по софинансированию  программ или проектов, где предусматривалось направление средств федерального бюджета.
Активная реализация федеральной политики на территории области с учетом имеющегося потенциала (федеральных научно-исследовательских центров, клиник,  предприятий оборонно-промышленного комплекса)  осуществлялась в рамках следующих программ по направлениям:

- национальная экономика: 

· Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;

· ФЦП «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2007-2012 годы»; 
- национальная безопасность и правоохранительная деятельность: 

· ФЦП «Развитие оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации на 2007-2010 годы и на период до 2015 года»;

· ФЦП «Обеспечение ядерной и радиационной безопасности на 2008 год и на период до 2015 года»;

· ФЦП «Развитие уголовно-исполнительной системы (2007-2016 годы)»;
- социальная политика:
· Программа по реализации дополнительных  мероприятий, направленных на снижение  напряженности на  рынке  труда  субъектов  Российской Федерации;

- общегосударственные вопросы:

· ФЦП «Развитие судебной системы России на 2007-2011 годы»;
- жилищно-коммунальное хозяйство:
· ФЦП «Жилище» на 2002-2010 годы; 

- здравоохранение и спорт: 

· ФЦП «Преодоление последствий радиационных аварий на период до 2010 года» и по непрограммной части ФАИП на реконструкцию отделений Медицинского радиологического научного центра РАМН; 

· ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы». 

Реализация политики в области, в соответствии со стратегическими направлениями социально-экономического развития Калужской области, осуществляется в рамках приоритетных региональных программ по следующим направлениям:
- создание благоприятной среды жизнедеятельности и комплексное развитие  территорий:

· ОЦП «Расширение сети газопроводов и строительство объектов газификации на территории Калужской области на 2007-2016 годы (газификация Калужской области на 2007-2016 годы)» (справочно: объем финансирования из областного бюджета - 236,3 млн. руб.);
· ОЦП «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области на 2007-2010 годы» (167,8 млн. руб.);

· ОЦП «Социальное развитие села Калужской области до 2012 года»  (103,8 млн. руб.);

· ОЦП «Совершенствование организации питания и медицинского обеспечения в общеобразовательных учреждениях Калужской области на 2008-2010 годы» (81,9 млн. руб.);

· ОЦП «Доступное жилье в Калужской области» на 2006-2010 годы»  (51,3 млн. руб.).
· ОЦП «Экология и природные ресурсы» (2003-2010 гг.) (40,6 млн. руб.);

- создание инновационной инфраструктуры: 

· ОЦП «Развитие инновационной деятельности в Калужской области на 2005-2010 годы» (7,6 млн.руб.);

- поддержка развития кластеров:

· ОЦП «Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2008-2012 годы» (250,5 млн. руб.);
- повышение качества регионального управления:

· ОЦП «Реформирование региональных финансов Калужской области на 2008-2010 годы» (28,1 млн. руб.).

В развитие федеральных программ или проектов, задачи которых соответствуют полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, в области принимаются аналогичные региональные программы. По состоянию на 1 января 2010 года их количество составило 12.
В 2009 году по сравнению с 2008 годом значительные ассигнования из федерального бюджета  для решения задач, определенных в программных документах регионального уровня, привлекли следующие исполнительные органы власти области:

· министерство сельского хозяйства Калужской области (ОЦП «Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2008-2012 годы» - объем финансирования из федерального бюджета - 630 млн.руб.);

· министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области (средства Фонда реформирования жилищно-коммунального хозяйства на реализацию целей по переселению граждан из аварийного жилья, реновацию жилищного фонда -  503,8 млн.руб.);

· министерство природных ресурсов Калужской области (ОЦП «Экология и природные ресурсы Калужской области (2003-2010 годы)» -  464 млн.руб.);

· министерство здравоохранения Калужской области (подпрограмма «Онкология» -  448 млн.руб.);
· министерство труда, занятости и кадровой политики Калужской области (Региональная программа по проведению дополнительных мероприятий в целях снижения напряженности на рынке труда Калужской области в 2009 году - 403,3 млн.руб.);

· министерство финансов Калужской области (ОЦП «Реформирование региональных финансов Калужской области на 2008-2010 годы» - 35,1 млн.руб.);
· министерство образования и науки Калужской области (ОЦП «Совершенствование организации питания и медицинского обеспечения в общеобразовательных учреждениях Калужской области на 2008-2010 годы» -  26,3 млн.руб.).
В результате реализации мероприятий целевых программ в Калужской области в 2009 году введены или завершены работы на следующих объектах общественной инфраструктуры: 

федеральной собственности:
· помещения ГУ Медицинского радиологического научного центра РАМН (г.Обнинск),  в том числе:  реконструкция отделения ультразвуковой диагностики; помещения в отделении дистанционной лучевой терапии; помещения Национального радиационно-эпидемиологического регистра;
· пристройка к существующему зданию Калужского областного суда в г. Калуге;
· здание прокуратуры в г. Кондрово;

· инфраструктура изоляторов в пос.Товарково и г. Калуги; 
областной и муниципальной собственности:
· левобережный подход к мосту через р. Оку с транспортной развязкой по                        ул. Гагарина в г. Калуге;
· ледовая арена «Космос» в г. Калуге;
· спортивный центр с универсальным игровым залом в с. Калужская опытная сельскохозяйственная станция Перемышльского района;

· футбольное поле с искусственным покрытием на базе ГОУ ДОД «ДЮСШ «Анненки»;

· фельдшерско-акушерские пункты (ФАП) в д. Горки Перемышльского района и в              д. Воронино Бабынинского района;

· первая очередь государственного стационарного учреждения социального обслуживания «Нагорновский дом-интернат для престарелых и инвалидов» (корпус «Милосердие», столовая, административно-хозяйственный корпус);
· 212,86 км газопроводов (уровень газификации в целом по области составил 75,6%, в сельской местности 48,7%). Газифицировано более 8 тыс.квартир. Природный газ впервые подан в 30 сельских населенных пункта;

· 14,96 км водопровода, 5 водонапорных башен в сельской местности;
· 33,5 км автодороги «Белоусово-Высокиничи-Серпухов» в Жуковском районе;
· вторая очередь ГУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Малоярославецкого района Калужской области», в г. Малоярославце; 
· котельная производительностью в микрорайоне «Маклино» в г. Малоярославце;

· полигон твердых бытовых отходов в г. Спас-Деменске;

· выполнен ремонт 9 домов культуры, 6 ФАПов, 2 районных больниц, 5 детских садов, 3 школ в сельской местности;

· отремонтированы и переоборудованы пищеблоки 12 общеобразовательных учреждений г. Калуги;
· проведен капитальный ремонт гидроузлов на прудах в д. Дугна Ферзиковского района, д. Пеневичи Хвастовичского района, с. Хотень Сухиничского района.
Улучшили жилищные условия 30 семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности, 160 молодых семей, 61 человеку, решение жилищных проблем которых установлено федеральным законодательством.
Бюджетные средства были направлены на приобретение медикаментов для проведения комплексных мер по вакцинопрофилактике, оказания помощи больным сахарным диабетом; медицинского, спортивного, бытового оборудования; охранных и противопожарных средств; автотранспорта и оборудования для выявления правонарушений на дорогах.

Для совершенствования оказания онкологической помощи населению, в том числе проведения профилактических мероприятий, для учреждений области  закуплено медицинское оборудование, в том числе: цифровой маммограф с приставкой для стереотаксической пункции, однофотомный эмиссионный компьютерный томограф, УЗИ аппарат, фиброгастроскоп, фибробронхоскоп, фиброколоноскоп и др.

Осуществлен капитальный ремонт объектов социального обслуживания области,  памятников архитектуры федерального значения. 

Подробная информация об итогах финансирования и выполнении мероприятий федеральных и региональных программ на территории Калужской области в 2009 году представлена в приложении № 1.
В соответствии с методиками оценки ОЦП и ДЦП, на основании анализа докладов заказчиков программ о ходе реализации областных, долгосрочных целевых программ и эффективности использования финансовых средств за 2009 год, министерством экономического развития области составлен рейтинг результативности и эффективности программ. Оценку прошли 71 программа и подпрограмма. Было проанализировано 458 показателя (индикатора), характеризующие ход реализации программ. Результаты оценки эффективности реализации областных и долгосрочных целевых программ в 2009 году приведены в приложении № 2.

Положительную оценку получили 45 программ, в том числе свыше 8 баллов из 10 возможных получили 14 программ (в 2008 году - 10). 26 получили низкую оценку (в 2008 году – 29). 
В целом выполнение целевых показателей (индикаторов) достигнуто по 17  программам или 24% от их общего количества (в 2008 году – 16), из них:

· «Онкология» на 2001-2010 годы;
· «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2007-2009 годы»;
· «Комплексная программа профилактики правонарушений в Калужской области (2007-2009 годы)»;
· «Студенчество XXI века (2005-2009 годы)»;
· «Вакцинопрофилактика» (2008-2011 годы);

· «Инфекции, передаваемые половым путем» (2008-2011 годы);
· «Психические расстройства» (2008-2011 годы);
· «Туберкулез» (2008-2011 годы);
· «Повышение безопасности дорожного движения в 2007-2010 годах»;

·  «Реформирование региональных финансов Калужской области на 2008-2010 годы»;

· «Повышение правовой культуры населения Калужской области на 2009-2012 годы»;
· «Минерально-сырьевые ресурсы» (2003-2010 годы);
· «Развитие строительного комплекса в Калужской области на 2008-2012 годы».
По 25 программам, или 35% от их общего количества, отклонения от запланированных показателей составили не более 20%. Таким образом, 60%  программ  выходят на достижение запланированных целей, что положительно характеризует деятельность заказчиков программ по системному развитию отдельных направлений социально-экономического развития области. 
Основными причинами отрицательной оценки программ являлись:
· отсутствие финансирования из областного бюджета – 66 % (17 программ); 
· отсутствие значений годовых целевых показателей – 19 % (5 программ); 

· низкий уровень фактического финансового обеспечения –  15 % (4 программы).
По ряду программ можно сделать вывод о потере актуальности выбранного механизма реализации программ, в том числе из-за внедрения новых подходов при реализации государственной политики по отдельным направлениям. Некоторые программы требуют уточнения значений целевых показателей, корректировки перечня программных мероприятий.

Таким образом, возникает необходимость инициирования со стороны заказчиков программ подготовки комплексных документов, направленных на достижение наибольшего социального и бюджетного эффекта и включающих прозрачные процедуры государственной поддержки (распределение межбюджетных трансфертов на основе методик и др.).

Следует отметить, что на федеральном уровне проводится активная работа по реформированию института федеральных целевых программ. Ставится задача по четкому определению круга проблем, решаемых посредством реализации программ, с исключением возможности решения на федеральном уровне задач локального и отраслевого характера, с приданием программам большей целевой направленности,  обеспечения четких условий и правил их разработки и реализации.

Поэтому необходимо обратить внимание на следующие моменты:

· предоставление поддержки из федерального бюджета будет осуществляться при наличии аналогичных региональных целевых программ;

· включение объектов в федеральные и региональные программы или проекты будет проходить через процедуру оценки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования направляемых на капитальные вложения бюджетных средств;  
· включение мероприятий, реализация которых будет происходить на территории области, в федеральные программы или проекты должно аргументироваться наличием значительного мультипликативного эффекта, а также улучшения качества предоставления государственных и муниципальных услуг населению области.

Информация, которая отражает применение программно-целевого метода на территории области, включая нормативную правовую базу по указанному вопросу, размещена на официальном портале органов власти Калужской области в информационных ресурсах министерства экономического развития Калужской области по разделу «Государственные программы развития».

Министр экономического

развития Калужской области                                                                  Р.А. Заливацкий
