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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности 
государственной программы Калужской области
«Информационное общество и повышение качества государственных 
и муниципальных услуг в Калужской области»

в 2016 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области - «Информационное общество и повышение качества государственных и муниципальных услуг в Калужской области» (далее  - государственная программа).

Перечень подпрограмм, входящих в государственную программу: 

1. «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Калужской области».

2. «Повышение эффективности использования информационно-коммуникационных технологий, а также результатов космической деятельности на территории Калужской области».

3. «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Калужской области».
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограмм представлен 
в приложении к сводному отчету. 

Основные цели и задачи государственной программы:

Целями государственной программы являются получение гражданами 
и организациями преимуществ от применения информационных и телекоммуникационных технологий, снижение административных барьеров и повышение доступности государственных и муниципальных услуг.

Задачи государственной программы:

· обеспечение предоставления гражданам и организациям услуг на основе современных ИКТ с использованием элементов электронного правительства;

· развитие технической и технологической основы информационного общества 
в Калужской области;

· комплексная оптимизация государственных и муниципальных услуг по сферам общественных отношений;

· обеспечение предоставления гражданам и организациям государственных 
и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2016 году:
До конца 2016 года министерство развития информационного общества Калужской области, а с конца 2016 года министерство экономического развития Калужской области (далее – министерство) в рамках выполнения государственной программы организовало достижение на территории Калужской области следующих целевых ориентиров, установленных в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 
«Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»:

- уровень удовлетворенности граждан Калужской области качеством предоставления государственных и муниципальных услуг составил 85% (по данным мониторинга);

- доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе 
в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг, составила 98,3% (по данным Автоматизированной информационной системы мониторинга развития сети МФЦ Минэкономразвития России – далее АИС МРС МФЦ);

- доля граждан, использующих механизм получения государственных 
и муниципальных услуг в электронной форме, в 2016 году по предварительной оценке составит 68,7%.  В соответствии с методикой Росстата в 2016 году проводится мониторинг по субъектам Российской Федерации. Значение показателя за 2016 год будет опубликовано в апреле 2017 года.
- среднее время ожидания в очереди при обращении заявителя в орган исполнительной власти Калужской области (орган местного самоуправления) для получения государственных (муниципальных) услуг составило до 15 минут (по данным мониторинга, проведенного министерством);

- доля электронного документооборота между органами исполнительной власти Калужской области, органами местного самоуправления в общем объеме межведомственного документооборота составила 82% (общее количество документов 292940 ед., из них документов в электронной форме 240211 ед.);
- созданы условия для доступа граждан, организаций и органов власти 
к современной информационно-коммуникационной инфраструктуре;

- реализуются проекты по подключению органов местного самоуправления 
и учреждений бюджетной сферы к высокоскоростной корпоративной сети органов власти региона и к сети Интернет.

На конец декабря 2016 года подключено 1879 учреждений, из них 298 администраций муниципальных районов, городских и сельских поселений региона, 20 учреждений социальной направленности, 3 ЗАГСа, 364 медицинские организации, в том числе врачебные амбулатории, городские, районные, участковые больницы, фельдшерско-акушерские пункты, 34 МФЦ, 382 учреждения образования, 85 учреждений дополнительного образования, 619 учреждений культуры, 74 детских сада. Возможность высокоскоростного бесперебойного доступа к сети Интернет обеспечена  в  466 населенных пунктах Калужской области. К сети Интернет кроме учреждений бюджетной сферы смогли подключиться 5209 сельских абонента и 25 агрофирм, что обеспечивает возможность для более, чем 70% населения Калужской области использовать механизм получения государственных услуг в электронном виде;

- создание дополнительных возможностей для информационного взаимодействия между органами государственной власти (реализация проектов «Миля» и «ликвидация неравенства в сфере информатизации»);

- повышение эффективности использования ИКТ в интересах социально-экономического развития Калужской области (реализация проектов «Миля», «ликвидация неравенства в сфере информатизации и «Электронный гражданин»). Введен 
в промышленную эксплуатацию региональный сегмент федеральной АИС «Учета контингента обучающихся», получивший аттестат соответствия приказа ФСТЭК № 17 
на соответствие требованиям к государственным информационным системам в сфере защиты информации.  В данную АИС введены сведения о почти 97 тысячах учащихся;

- создание условий для широкого использования результатов космической деятельности для конечных потребителей, включая органы государственного 
и муниципального управления. Для этого за 2016 год были проведены следующие мероприятия: 

обработано 13 474 обращения на получение пространственных данных, в основном от органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Калужской области, большая часть информации была передана с использованием следующих сервисов: Геопортала Калужской области, информационного портала Калужской области визуализации объектов социальной инфраструктуры и предоставления информации по доступности объектов для лиц с ограниченными возможностями, (функционируют 
в опытной эксплуатации) – 7 022 запроса; посредством программного обеспечения Регионального комплекса обеспечения градостроительной деятельности выполнено 3 171 запрос в режиме «реального времени»; а также 3 281 заявка на получение картографического материала и измерительных данных в бумажном/электронном виде; 

обеспечены условия для мониторинга перевозок учащихся на территории Калужской области, мониторинга движения транспорта скорой помощи и транспорта органов власти, контроля уборки региональных дорог и дорог на территории городского округа г. Калуга, контроля пассажирских перевозок с использованием региональной навигационно-информационной системы, в общей сложности 2 692 транспортных средства. Система диспетчерского управления пассажирским транспортом содержит данные по 430 маршрутам и расписаниям к ним, что составляет 100% от действующих на территории региона внутримуниципальных и межмуниципальных маршрутов регулярных пассажирских перевозок. Осуществлялась публикация данных о движении пассажирского транспорта на общедоступном портале http://транспорт40.рф  и в мобильном приложении Яндекс.Транспорт,). В настоящее время приложение работает с ТС города Калуги и города Обнинск, а так же на пригородных сообщениях Балабаново-Обнинск, Обнинск-Жуков. Приложение позволяет рассчитывать время прибытия общественного транспорта 
на остановку, прокладывать маршрут с учетом расписания движения общественного транспорта;

- в рамках выполнения работ по развитию инфраструктуры электронного правительства в Калужской области выполнены следующие задачи:


- произведена доработка информационной системы органов ЗАГС (МАИС ЗАГС); 

- внедрена информационная система для управления охотхозяйством в части выдачи охотничьих билетов;


- внедрена информационная система по учету контингента обучающихся;


- завершена работа по ребрендингу регионального портала государственных услуг Калужской области в соответствии с рекомендациями Минкомсвязи РФ (новый фирменный стиль, подключение виджетов федеральных услуг). 



В рамках работ по развитию проектной деятельности достигнуты следующие результаты:

- успешно завершен проект по внедрению АИС ГЖИ, за прошедший период получено и обработано 20 765 обращений граждан;
- была создана информационная система фонда капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области (АИС ФКР), которая с января 2017 года запущена в опытную эксплуатацию;

- проведена работа по сопровождению запуска проекта «Яндекс.Лицей»;

- разработаны учебные материалы по интенсивному обучению руководителей проектов, которые были использованы Центром современного образования при обучении более 150 государственных и муниципальных служащих и сотрудников подведомственных учреждений по программе «Руководитель проекта. Практика»; 

-  запущена служба технической поддержки для сотрудников органов власти Калужской области и органов местного самоуправления;

- повышение прозрачности и подотчетности деятельности органов государственной власти путем увеличения актуальной информации для граждан и бизнес-сообщества 
о порядке предоставления услуг (развитие направления «Открытые данные»).

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:

- обеспечение предоставления гражданам и организациям услуг на основе современных ИКТ с использованием элементов электронного правительства;

- развитие технической и технологической основы становления информационного общества в Калужской области;

- комплексная оптимизация государственных и муниципальных услуг по сферам общественных отношений;

- обеспечение предоставления гражданам и организациям государственных 
и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания.
В сфере реализации государственной программы в Российской Федерации проводится ряд рейтингов:

- в рейтинге GOSMONITOR.RU портал органов власти Калужской области занимает 10-е место среди 85 региональных сайтов.

- по рейтингу информационной открытости официального мониторинга высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации  «Инфометр» 8-е место среди 85 сайтов.

- Калужская область заняла 13 место  в рейтинге «2016: Высшие исполнительные органы государственной власти субъектов РФ. Открытые данные (осень)», проводимом экспертами  системы «Инфометр».

- по рейтингу ГАС «Управление» раздела «Информационная открытость» 
по использования данных ГЛОНАСС Калужская область имеет 100 баллов из 100.

- по рейтингу ГАС «Управление» раздела «Информационная открытость» доля межведомственного информационного взаимодействия через СМЭВ при предоставлении государственных и муниципальных услуг» составляет 100%.

Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы 

Наименование индикаторов государственной программы с их характеристикой (отклонение факта от плана):

· 100 % и выше, в том числе:

· доля граждан, использующих механизм получения государственных 
и муниципальных услуг в электронном виде;

· доля электронного документооборота между органами исполнительной власти Калужской области, органами местного самоуправления в общем объеме межведомственного документооборота;

· уровень удовлетворенности граждан Калужской области качеством предоставления государственных и муниципальных услуг;

· доля граждан Калужской области, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг;

· среднее время ожидания в очереди при обращении заявителя в орган исполнительной власти Калужской области (орган местного самоуправления) для получения государственных (муниципальных) услуг.

Сведения об индикаторах государственной программы и показателях подпрограмм представлены в таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных 
(с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события 2016 года, предусмотренные в государственной программе (раздел 4 «Обобщенная характеристика основных мероприятий государственной программы») с отметкой об их выполнении следующие:

- обеспечить внедрение к 2017 году и дальнейшую поддержку функционирования региональной системы межведомственного электронного взаимодействия в 100% органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, территориальных подразделениях федеральных органов исполнительной власти Калужской области, участвующих в предоставлении государственных и муниципальных услуг, по которым обеспечена возможность получения результатов предоставления в электронном виде – выполнено;

-обеспечить на геопортале Калужской области для граждан ввод дополнительных возможностей по созданию пространственных данных и размещению текстовой 
и графической информации – выполнено.
Более подробная информация о контрольных событиях представлена в отчетах по  подпрограммам. 

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы

В 2016 году запланированные индикаторы в основном были достигнуты.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий

При реализации государственной программы были привлечены средства:

· областного бюджета;

· федерального бюджета; 

Наибольший объем средств областного бюджета был направлен на реализацию следующих мероприятий:

· развитие технологической инфраструктуры информационного общества 
и электронного правительства Калужской области;

· обеспечение функционирования информационных систем Калужской области, определенных государственным заданием;

· создание и развитие сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.

Из федерального бюджета была получена субсидия на поддержку региональных проектов в сфере информационных технологий в рамках подпрограммы 4 «Информационное государство» государственной программы  Российской Федерации «Информационное общество (2011 - 2020 годы)».
Средства федерального бюджета были направлены на:

- создание в целях предоставления услуг в электронной форме регионального сегмента единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным образовательным программам и дополнительным общеобразовательным программам;
- создание в целях предоставления услуг в электронной форме единой региональной системы по управлению автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, осуществляющим регулярную перевозку пассажиров 
и багажа;
- на перевод государственных услуг по регистрации актов гражданского состояния 
и выдаче охотничьего билета в электронной форме с использованием единых форм предоставления государственных услуг федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации государственной программы

В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области, утвержденным постановлением Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366, в 2016 году реализация государственной программы характеризуется высоким уровнем эффективности – 98,2% 
в том числе реализация подпрограмм характеризуется:
высоким уровнем эффективности 2 подпрограммы:

·   «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Калужской области» (96,0%); 
· «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Калужской области» (99,6%);
удовлетворительным уровнем эффективности 1 подпрограмма:

·  «Повышение эффективности использования информационно-коммуникационных технологий, а также результатов космической деятельности 
на территории Калужской области» (93,3%)
Расчет по оценке эффективности реализации государственной программы 
и подпрограмм представлен в таблицах № 3, 3.1, 3.2, 3.3.
Предложения об изменении форм и методов управления реализацией государственной программы.
Предложения отсутствуют.
Приложение к сводному отчету 

Отчет о ходе реализации и оценке эффективности  подпрограммы
«Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Калужской области» 
в 2016 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области - «Информационное общество и повышение качества государственных и муниципальных услуг».

Подпрограмма - «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Калужской области» (далее  - подпрограмма).

Цели и задачи подпрограммы:

Цель подпрограммы состоит в обеспечении за счет широкого применения ИКТ качественно нового уровня оперативности и удобства получения гражданами 
и организациями государственных услуг и информации о деятельности государственных органов власти Калужской области.

Задачи подпрограммы:

–
повышение оперативности и качества предоставления государственных услуг 
на базе современных ИКТ;

–
развитие информационно-технологической и телекоммуникационной инфраструктуры, обеспечивающей возможность эффективного использования механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме;

–
обеспечение реализации на территории Калужской области единой технологической политики развития информационного общества и формирования электронного правительства на основе современных ИКТ;

–
повышение уровня компетентности населения Калужской области, государственных и муниципальных служащих, работников подведомственных учреждений в сфере использования современных ИКТ и механизмов предоставления и получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2016 году:

· Развитие инфраструктуры оказания государственных услуг в электронном виде:

· создан региональный сегмент единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным образовательным программам 
и дополнительным общеобразовательным программам;

· создана реестровая подсистема по учету объектов транспортной инфраструктуры в целях предоставления услуг в электронной форме единой региональной системы по управлению автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, осуществляющим регулярную перевозку пассажиров и багажа;

· переведены государственные услуги по регистрации актов гражданского состояния и выдаче охотничьего билета в электронной форме с использованием единых форм предоставления государственных услуг федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»;
· произведена доработка информационной системы органов ЗАГС (МАИС ЗАГС), 
а именно:

· организовано функционирование, методическая и техническая поддержка МАИС ЗАГС, с помощью которой осуществляется взаимодействие с общегосударственной автоматизированной информационной системой «Единый портал государственных 
и муниципальных услуг» (ЕПГУ), что позволяет гражданам получать услуги органов ЗАГС Калужской области в электронном виде. С помощью МАИС ЗАГС за отчетный год зарегистрировано 41552 актовые записи, выдано 12914 повторных свидетельств;

· организована  возможность подачи гражданами с ЕПГУ заявлений 
на регистрацию рождения, смерти, брака, расторжения брака, усыновления (удочерения). Ранее граждане имели возможность подачи с ЕПГУ только предварительной заявки на оказания вышеуказанных услуг;

· организована возможность оплаты государственной пошлины гражданами непосредственно с ЕПГУ;

· организовано взаимодействие МАИС ЗАГС с Государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП) 
с целью проверки оплаты гражданами государственной пошлины;

· организовано взаимодействие МАИС ЗАГС с Государственной информационной системой «Досудебное обжалование»,  с помощью которой граждане, являющиеся получателями государственных услуг, могут обжаловать работу органов власти в досудебном порядке. 

· осуществлялась поддержка автоматизированной информационной системы проектирования и поддержания жизненного цикла технологических карт межведомственного взаимодействия;

· оказаны услуги по сопровождению и поддержке работоспособности  региональной инфраструктуры электронного правительства в Калужской области;

· выполнены работы по изготовлению, персонализации и поставке универсальных электронных карт;

· завершена работа по ребрендингу регионального портала государственных услуг Калужской области в соответствии с рекомендациями Министерства связи и массовых коммуникаций РФ (новый фирменный стиль, подключение виджетов федеральных услуг). 

· Развитие информационных систем оказания государственных услуг 
в электронном виде в органах исполнительной власти Калужской области

· создана автоматизированная информационная система фонда капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области и приобретено серверное оборудование для ее функционирования;

· завершен проект по внедрению автоматизированной информационной системы Государственной жилищной инспекции (АИС ГЖИ);

· продолжены работы по модернизации единой системы электронного документооборота органов власти Калужской области.

· Развитие технологической инфраструктуры информационного общества 
и электронного правительства Калужской области

Продолжилась реализация проекта по предоставлению доступа к высокоскоростной корпоративной информационно-коммуникационной сети исполнительных органов государственной власти региона (ВКИКС) органам местного самоуправления, а также учреждениям бюджетной сферы, включая школы и школы-интернаты, библиотеки, поликлиники, больницы и фельдшерско-акушерские пункты. Подключение осуществлено по волоконно-оптическим линиям связи на скорости 10 Мб/с.

По состоянию на конец декабря 2016 года  подключено 1879 учреждений, из них 298 администраций муниципальных районов, городских и сельских поселений региона, 
20 учреждений социальной направленности, 3 ЗАГСа, 364 медицинские организации, в том числе врачебные амбулатории, городские, районные, участковые больницы, фельдшерско-акушерские пункты, 34 МФЦ, 382 учреждения образования, 85 учреждений дополнительного образования, 619 учреждений культуры, 74 детских сада. Возможность высокоскоростного бесперебойного доступа к сети Интернет обеспечена  в  466 населенных пунктах Калужской области.
- Произведено сопровождение и поддержка работоспособного состояния технологической инфраструктуры электронного правительства Калужской области, 
в частности:

1.
Обеспечение централизованного доступа к сети Интернет пользователей ВКИКС;

2.
Обеспечение централизованного доступа к СПС «КонсультантПлюс»;

3.
Обеспечение доступа к сети Интернет  индивидуальных пользователей по технологии Wi-Fi в помещениях органов исполнительной власти Калужской области 

4.
Обслуживание оптических линий ВКИКС в г. Калуге;

5.
Обеспечение функционирования антивирусного ПО;

6.
Продление сертификатов ЭЦП, ранее приобретенных для работников ОГВ области;

7.
Обеспечение функционирования системы электронного документооборота;

8.
Обеспечение функционирования системы корпоративной электронной почты;

9.
Обеспечение функционирования портала органов власти области.

- Формирование системы «Открытый регион» в Калужской области «Открытые данные».

Для повышения уровня открытости органов власти Калужской области осуществлялись следующие мероприятия. Проводились прямые видеотрансляции: 
с интернет-портала органов власти Калужской области (далее интернет-портал), расположенный по адресу http://www.admoblkaluga.ru, заседаний Правительства Калужской области, заседаний координационных совещаний руководителей органов государственной власти Калужской области и территориальных федеральных органов государственной власти по Калужской области, рабочих совещаний членов Правительства Калужской области.


На интернет-портале органов власти Калужской области размещались в открытом доступе календари руководителей органов исполнительной власти области.



Во исполнение  требований Федерального закона от 9.02.2007 № 8-ФЗ 
«Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» размещалась информация о деятельности органов исполнительной власти области.


На интернет-портале в разделе «Достижения и перспективы» регулярно обновлялся подраздел «Открытый регион», а также раздел «Открытые данные Калужской области» (http://www.admoblkaluga.ru/main/progress/opendata/), которые в настоящее время находятся в стадии наполнения.

· Образование населения и повышение квалификации работников органов государственной власти Калужской области в сфере ИКТ и предоставления государственных услуг в электронном виде

- продолжена реализация проекта «Электронный гражданин», в рамках которого разработан обучающий видеокурс «Электронный гражданин» для трансляции 
по телевидению и индивидуальному просмотра на персональном компьютере. Обучающий видеокурс с 5 декабря 2016 года транслируется на региональном телеканале «Ника-ТВ».
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:

- к ВКИКС и сети Интернет в подключено 1879 точек доступа, что обеспечивает возможность для около 70% населения Калужской области использовать механизм получения государственных услуг в электронном виде;

- развитие и обеспечение функционирования высокоскоростной корпоративной информационно-коммуникационной сети органов власти Калужской области - основы транспортной платформы для создания единого информационного пространства органов управления Калужской области;

- повышение уровня компьютерной грамотности населения Калужской области.

Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана):

· на 100 % и выше, в том числе:

· доля региональных государственных и муниципальных услуг, по которым обеспечена возможность подачи заявления и получения результатов предоставления государственных услуг в электронном виде на Едином портале государственных и муниципальных услуг или региональном портале государственных и муниципальных услуг, в общем количестве региональных государственных услуг, по которым такая возможность предусмотрена нормативными правовыми актами, регулирующими порядок их оказания;

· доля органов власти, имеющих доступ в сеть Интернет со скоростью не менее 
2 Мбит/с, в общем числе органов власти Калужской области и органов местного самоуправления;

· доля органов исполнительной власти Калужской области, использующих средства электронной подписи.

· менее 100 %, в том числе:

· доля населения Калужской области, зарегистрированного на Едином портале государственных и муниципальных услуг (показатель выполнен на 79,8% из-за недостатка финансирования);

Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                            (с указанием причин) в установленные сроки

Контрольные события подпрограммы на 2016 год:

·  выполненные:

·  обеспечить внедрение к 2017 году и дальнейшую поддержку функционирования региональной системы межведомственного электронного взаимодействия в 100% органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, территориальных подразделениях федеральных органов исполнительной власти Калужской области, участвующих в предоставлении государственных и муниципальных услуг, по которым обеспечена возможность получения результатов предоставления в электронном виде;
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы

В рамках исполнения подпрограммы в 2016 году было запланировано достичь  по показателю «доля населения Калужской области, зарегистрированного на Едином портале государственных и муниципальных услуг» значения 40%. 

Снижение данного показателя от запланированного связано с тем, что из-за отсутствия финансирования, в должной степени, не проводились мероприятия 
по пропаганде и информированию населения Калужской области о возможностях 
и преимуществах получения услуг в электронном виде с помощью единого портала государственных услуг. В ближайшей перспективе, в случае выделения запланированного финансирования, в ходе дальнейшей реализации запланированных мероприятий подпрограммы возможно будет достичь необходимого значения указанного показателя, 
в результате чего указанный фактор не окажет негативного влияния на параметры подпрограммы.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий


По итогам 2016 года объем финансирования мероприятий подпрограммы составил: 194 156,5 тыс. рублей, из них:

–
185756,5 тыс. рублей за счет средств областного бюджета;

–
8400,0 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета.
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена в  таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 

В соответствии с проведенной комплексной оценкой эффективность реализации подпрограммы в 2016 году составила 96,0 %. Согласно градации оценки эффективности – это высокий уровень эффективности реализации подпрограммы.

Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен 
в таблице № 3.1.
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы   

«Повышение эффективности использования информационно-коммуникационных технологий, а также результатов космической деятельности

на территории Калужской области» 

в 2016 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы: «Информационное общество 
и повышение качества государственных и муниципальных услуг в Калужской области»

Наименование подпрограммы: «Повышение эффективности использования информационно-коммуникационных технологий, а также результатов космической деятельности на территории Калужской области» (далее – подпрограмма).  

Цели и задачи подпрограммы:

Цель подпрограммы - организация комплексного применения и использования результатов космической деятельности для эффективного социально-экономического развития Калужской области

Задача подпрограммы: 

Повышение эффективности и уровня использования спутниковых навигационных технологий, данных дистанционного зондирования Земли и других результатов космической деятельности в ключевых сферах жизнедеятельности в интересах социально-экономического развития и обеспечения безопасности на территории Калужской области.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период

1. Развитие региональной инфраструктуры пространственных данных.

В рамках подпрограммы в 2016 году проведена модернизация программного обеспечения Геопортала Калужской области в части: 

- создания современного, дружественного и интуитивно понятного пользователю интерфейса работы с геопространственной информацией;

- запуска в эксплуатацию тематических геосервисов;

- увеличение скорости предоставления пространственных данных при обращении пользователей;

- перевод хранилища пространственных данных с базы данных Oracle (техническая поддержка не осуществляется) на базы данных с открытым исходным кодом.

В настоящее время, для наполнения банка картографических данных Калужской области, осуществляется работа по созданию пространственных данных по следующим проектам:

Мониторинг сельского хозяйства:

1. Сельскохозяйственные строения, сооружения объектов агропромышленного комплекса, производственные площадки сельскохозяйственного назначения.

2. Карты сельскохозяйственных угодий по муниципальным районам.

Недропользование:
3. Месторождения полезных ископаемых, находящихся в нераспределенном фонде.

4. Горные отводы (распределенный фонд).
Охрана окружающей среды, экологии и благоустройства:

5. Особо охраняемые природные территории.

Водное хозяйство:

6. Водные объекты Калужской области.

Лесное хозяйство:

7. Лесные угодья (земли лесного фонда).

Дорожное хозяйство:

8. Построение направления движения по дорогам, развязкам, развилкам (построение одно- и двухсторонних графов дорог).

Инженерные коммуникации:

9. Теплоснабжение

10. Газопровод 

11. Водопровод

12. Канализирование

13. Электросети

14. Связь

Создание цифровых топографических планов (ЦТП) на населенные пункты Калужской области.

15. Строения, сооружения

16. Улично-дорожная сеть

17. Растительность

За 2016 год создано ЦТП на 92 населенных пункта Калужской области.

2. Развитие спутниковых навигационных технологий ГЛОНАСС на территории Калужской области.

В целях повышения безопасности и эффективности управления движением транспорта, уровня безопасности перевозок пассажиров, специальных и опасных грузов 
на территории Калужской области было принято постановление Губернатора Калужской области № 58 от 27.02.2015 «Об оснащении транспортных средств навигационно-связным оборудованием с использованием спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS на территории Калужской области». 

По состоянию на 31 декабря 2016 года напрямую к телематическому серверу региональной навигационно-информационной системы Калужской области (далее - РНИС) подключено 2 692 транспортных средств (далее - ТС), в т. ч. 1026 ТС органов исполнительной власти Калужской области и их подведомственных учреждений,  189 ТС организаций, осуществляющих перевозку опасных грузов. По состоянию на  31 декабря 2016 г. заключено 48  договоров на оказание услуг диспетчерского сопровождения работы транспортных средств на пассажирских маршрутах Калужской области.

Для осуществления контроля над работой автотранспортных предприятий, осуществляющих транспортную работу, предоставлены 3 (три) учетные записи (министерству экономического развития Калужской области, Городской Управе г. Калуги, Администрации г. Обнинск).

К системе диспетчерского управления подключено 1125  ТС, внесены данные по 430 маршрутам, что в процентах от действующих, составляет 100% и расписаниям к ним  
с учетом  подключения ТС, перевозчиков, осуществляющих муниципальные перевозки в г. Калуга и г. Обнинск.

Для осуществления работы Системы предоставлены 31 учетная запись для 39 перевозчиков, осуществляющих пассажирские перевозки. В Системе постоянно работают  750 - 850 ТС. 

В режиме реального времени работает:

- региональная система интернет-информирования населения и организаций 
о местоположении и времени прибытия пассажирского транспорта Калужской области. 
В системе осуществляется автоматический расчет времени прибытия на остановку, также система позволяет прокладывать маршрут с учетом расписания движения общественного транспорта. Система доступна по адресу (http://транспорт40.рф). 

- мобильное приложение «Яндекс-транспорт». В настоящее время приложение работает только с ТС города Калуги и города Обнинска. Приложение позволяет рассчитывать время прибытия ТС на остановку, прокладывать маршрут с учетом расписания движения общественного транспорта. Мониторинговая информация 
в мобильное приложение передается из системы диспетчерского управления Калужской области.

3. Обеспечение функционирования информационных систем, определенных государственным заданием.

В рамках государственного задания государственным бюджетным учреждением Калужской области «Агентство информационных технологий Калужской области» обеспечивалось функционирование:

1. Регионального комплекса обеспечения градостроительной деятельности (далее – РК ОГД), 85 автоматизированных рабочих мест пользователей.

2. Банка пространственных данных Калужской области, построенного на базе СУБД Oracle.

3. Информационных web-ресурсов: геопортала Калужской области (http://geoportal40.ru, http://геопортал40.рф), информационного портала для маломобильных групп населения Калужской области (http://dostup40.ru, http://доступ40.рф).

4. Телематического сервера РНИС.

5. Серверного программного обеспечения РНИС и локального программного обеспечения диспетчерских рабочих мест.

6. Информационных web-ресурсов: автоматизированной системы информирования пассажиров о движении пассажирского транспорта, специализированного web-порталa системы управления пассажирскими перевозками, портала мониторинга транспорта различного целевого назначения.

7. Системы мониторинга строительных проектов Калужской области.

За 2016 год обслужено 13 474 обращений на получение пространственных данных, поступивших от ОИВ и ОМСУ Калужской области, в т.ч. обработано 2 515 заявок 
на получение картографического материала. 

Посредством программного обеспечения регионального комплекса обеспечения градостроительной деятельности Калужской области (далее - РК ОГД) поступило 3 171 запрос от специалистов ОИВ и ОМСУ Калужской области на получение пространственных данных в режиме «реального времени». За отчетный период с помощью программного обеспечения специалистами архитектуры создано 3 736 графических объектов и загружено в систему 1 519 документов градостроительной документации.

В течение 2016 года было зафиксировано 7 022 обращения к Геопорталу 
и информационному порталу для маломобильных групп населения Калужской области, функционирующим в режиме опытной эксплуатации.

За истекший период по запросам организаций, действующих в сфере землеустройства и изысканий под строительство, учредителем которых является Калужская область, оказано услуг в объеме 766 часов измерительных данных.

На конец 2016 года количество созданных учетных записей для пользователей ОИВ и ОМСУ Калужской области, участвующих в РСМЭВ Калужской области, составило 980 штук с условием, что рабочее место пользователя подключено к ведомственной защищенной сети ВКИКС.
За истекший период было зафиксировано 459 обращения в Ситуационный центр электронного правительства (https://sc.minsvyaz.ru/) – информационная система для взаимодействия участников межведомственного взаимодействия, фиксации и мониторинга обращений участников, 446 из которых обработаны и завершены, что составляет 97,16 %.

За 2016 год количество заявок  на государственные и муниципальные услуги, поданные в электронном виде с Единого портала государственных услуг (ЕПГУ) 
и Регионального  портала государственных услуг (РПГУ) составило 6 327 единиц.

По состоянию на 31.12.2016 от граждан Калужской области получено 1613 заявлений на получение универсальной электронной карты (далее – УЭК), а так же 577 на усиленную квалифицированную подпись. Проведено 2190 операций с УЭК, в т.ч. по записи усиленной квалифицированной электронной подписи. Принято 2564 заявлений на отказ от получения УЭК.
В рамках проектной деятельности специалистами ГБУ КО «Калугаинформтех»: 

- успешно завершен проект по внедрению АИС ГЖИ. Проект отмечен дипломом победителя конкурса «Лучший проект года – 2016» в специальной номинации «За вклад в развитие государственного и муниципального управления», проводимого Национальной ассоциацией управления проектами «СОВНЕТ»;

- завершено создание информационной системы фонда капитального ремонта МКД Калужской области (АИС ФКР). Система введена в опытную эксплуатацию с января 2017 года. Исключительные права на систему принадлежат Калужской области, компетенции по поддержке и доработке системы переданы специалистам ГБУ КО «Калугаинформтех»;
- проведена работа по сопровождению запуска проектов «Специализированный МФЦ для мигрантов», «Яндекс.Лицей»;

- проведено самообследование проектной деятельности в рамках участия в конкурсе «Проектный Олимп» в номинации «Организация и деятельность проектных офисов», проводимого аналитическим центром при Правительстве Российской Федерации. Проектный офис получил диплом финалиста конкурса;

- разработаны учебные материалы по интенсивному обучению руководителей проектов. Совместно с Центром современного образования проведено обучение более 150 государственных и муниципальных служащих и сотрудников подведомственных учреждений по программе «Руководитель проекта. Практика»;

- запущена служба технической поддержки для сотрудников органов власти Калужской области и органов местного самоуправления. Служба оказывает поддержку 
по системе электронного документооборота, работе с электронной почтой 
и общесистемными приложениями, работе по СМЭВ, с ЕСИА, работе с электронной подписью, работе с АИС ГЖИ, с ГИС ЖКХ, передается на поддержку АИС ФКР, Регистр муниципальных НПА;

- в рамках работы службы поддержки инициировано еженедельное создание обучающих материалов по эффективному использованию информационных технологий 
в работе государственных служащих «IT-Среда». За 2016 год выпущен 31 выпуск. Рассылкой охвачены 2704 специалиста органов власти Калужской области.

Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана):

100 % и выше, в том числе:

· количество запросов специалистов органов исполнительной власти/органов местного самоуправления, выполненных с использованием результатов космической деятельности (бумажный носитель-электронный носитель/онлайн);

менее 100 %, в том числе:

· доля автотранспортных средств, зарегистрированных на территории Калужской области: принадлежащих ОИВ/ОМСУ Калужской области, осуществляющих пассажирские перевозки, осуществляющих оказание скорой и неотложной медицинской помощи, осуществляющих перевозки опасных грузов, включенных в региональную навигационно-информационную систему.

Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1. 

3. Перечень контрольных мероприятий, выполненных и не выполненных 
в установленные сроки

выполненные:

Обеспечить на геопортале Калужской области для граждан ввод дополнительных возможностей по созданию пространственных данных и размещению текстовой 
и графической информации.

4. Анализ факторов, повлиявших на ход исполнения подпрограммы

На ход выполнения программы повлияли следующее.

Неисполнение ряда мероприятий не отразилось на конечных показателях выполнения программы, однако, учитывая рост объема пространственных данных 
и данных получаемых с навигационно-связного оборудования, а также моральное устаревание имеющегося оборудования, не отвечающего современным требованиям 
по скорости и надежности работы, необходимо проведение замены оборудования в самом ближайшем будущем.

В 2014 году Верховным судом РФ были признаны недействительными: абзац второй пункта 8 технического регламента о безопасности колесных транспортных средств, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 10.09.2009 № 720, приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 26.01.2012 № 20 «Об утверждении Порядка оснащения транспортных средств, находящихся в эксплуатации, включая специальные транспортные средства, категории М, используемых для коммерческих перевозок пассажиров, и категории М, используемых для перевозки опасных грузов, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS».
Отмена указанных выше нормативных правовых актов негативно сказалась 
на обязанностях перевозчиков по подключению к региональным навигационным системам и предоставлению необходимых данных для управления перевозочным процессом.

Отсутствие региональной нормативной базы, позволяет перевозчикам:

- не передавать мониторинговую информацию в Систему;

- не предоставлять информацию об изменениях в работе своих ТС;

- не вводить наряды о работе ТС в Систему,

что приводит к невозможности обеспечить гражданам Калужской области актуальное и полное информирование о движении пассажирского транспорта.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

По итогам 2016 года объем финансирования по подпрограмме 
составил: 45857,1 тыс. рублей, из них:

– 451367,1 тыс. рублей за счет средств областного бюджета;

– 490,0 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета

Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена в  таблице № 2.

6.  Оценка эффективности реализации подпрограммы 

В соответствии с проведенной комплексной оценкой эффективность реализации подпрограммы в 2016 году составила 93,3 %. Согласно градации оценки эффективности – это удовлетворительный уровень эффективности реализации подпрограммы.

Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен 
в таблице № 3.2. 

Отчет о ходе реализации и оценке эффективности  подпрограммы 
«Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Калужской области» 
в 2016 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы - «Информационное общество 
и повышение качества государственных и муниципальных услуг».

Наименование подпрограммы - «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – подпрограмма).
Цели и задачи подпрограммы
Цели:

· снижение административных барьеров;
· оптимизация и повышение качества предоставления государственных 
и муниципальных услуг в Калужской области.
Задачи:

· упорядочение административных процедур, административных действий 
и порядка принятия решений при предоставлении государственных и муниципальных услуг;
· повышение информированности физических и юридических лиц о порядке, способах и условиях получения государственных и муниципальных услуг»;
· создание инфраструктуры для организация предоставления государственных 
и муниципальных услуг по принципу «одного окна».
2. Результаты, достигнутые за отчетный период

· среднее число обращений представителей бизнес-сообщества в орган государственной власти или орган местного самоуправления для получения одной государственной или муниципальной услуги, связанной со сферой предпринимательской деятельности составило в 2016 году – 2.

В целях сокращения количества посещений органов государственной власти области и упрощения получения информации об условиях и способах предоставления государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ действует единый центр телефонного обслуживания граждан и юридических лиц по вопросам информирования 
о порядке и условиях получения государственных услуг в Калужской области. В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Калуге в Центре развития бизнеса отделения ПАО «Сбербанк России» с марта 2015 года действует  бизнес-офис МФЦ, осуществляющий прием документов от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по принципу «одного окна». В августе 2016 года аналогичный офис открыт в центральном офисе отделения Сбербанка. С открытием второго бизнес-офиса количество обращений в них выросло в 7,2 раза по сравнению с 2015 годом.

Дополнительно в ГБУ КО «МФЦ Калужской области» организовано предоставление информационных услуг по поддержке субъектов малого предпринимательства. Информация о предоставлении данных услуг размещена 
на официальном портале органов государственной власти, на сайтах органов местного самоуправления, а также в районных печатных изданиях. Указанные сведения размещены на стендах и вывесках в помещениях действующих МФЦ и ТОСП. 

· количество МФЦ в Калужской области в 2016 году составило 34.

· количество окон обслуживания на территории Калужской области в 2016 году составило 304.

Снижение количества окон обслуживания с 309 (установленное плановое значение) до 304 связано с оптимизацией расходов на содержание сети МФЦ. Для этого министерством были в внесены предложения в Минэкономразвития России по изменению схемы размещения МФЦ в Калужской области. Данные предложения были утверждены протоколом заседания Правительственной комиссии по проведению административной реформы от 08.11.2016 № 143. Таким образом, по состоянию на 31 декабря 2016 года 
в Калужской области действовало 34 МФЦ и 70 территориально обособленных структурных подразделения МФЦ (далее – ТОСП) на базе библиотек и администраций сельских поселений, в которых 304 окна обслуживания.
В настоящее время в МФЦ предоставляется 113 государственных 
и муниципальных услуг, в том числе: 47 – федеральных органов исполнительной власти, 66 – органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Калужской области.

· среднее время ожидания в очереди при обращении заявителя за государственной (муниципальной) услугой по принципу «одного окна» в 2016 году составило не более 15 минут.

Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана):

· 100 % и выше, в том числе:

· среднее количество обращений представителей бизнес-сообщества в орган исполнительной власти Калужской области (орган местного самоуправления) 
для получения одной услуги, связанной со сферой предпринимательской деятельности;

· среднее время ожидания в очереди при обращении заявителя 
за государственной (муниципальной) услугой по принципу «одного окна»;

· количество МФЦ в Калужской области.
· менее 100%, в том числе:

· количество окон обслуживания на территории Калужской области
Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1.
3. 
Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                            (с указанием причин) в установленные сроки

Не предусмотрены.
4.
Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы

Факторов, негативно повлиявших на реализацию подпрограммы, не выявлено.
5.
Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

По итогам 2016 года объем финансирования по подпрограмме составил: 300811,2 тыс. рублей, из них:

–
300811,2 тыс. рублей за счет средств областного бюджета;
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена в  таблице № 2.

6.
Оценка эффективности реализации подпрограммы

В соответствии с проведенной комплексной оценкой эффективность реализации подпрограммы в 2015 году составила 99,6 %. Согласно градации оценки эффективности – это высокий уровень эффективности реализации подпрограммы.

Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен 
в таблице № 3.3.

