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Годовой отчет
о ходе реализации и оценке эффективности 
государственной программы Калужской области
«Экономическое развитие в Калужской области»

 в 2017 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области - «Экономическое развитие в Калужской области» (далее  - государственная программа).

Перечень подпрограмм, входящих в государственную программу: 

1. «Формирование благоприятной инвестиционной среды в Калужской области»;

2. «Развитие промышленного сектора экономики Калужской области»;

3. «Развитие промышленности строительных материалов и индустриального домостроения в Калужской области»;

4. «Применение композиционных материалов и изделий из них в Калужской области»;

5. «Организация транспортного обслуживания населения на территории Калужской области»;

6. «Развитие торговли в Калужской области»;

7.  «Совершенствование государственного управления и регулирования в Калужской области». 

Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограмм представлен в приложении к сводному отчету. 

Основные цели и задачи государственной программы:

Цели государственной программы:

· создание благоприятного предпринимательского климата и условий для ведения бизнеса;

· создание в регионе конкурентоспособной промышленности.

Задачи государственной программы:

· создание условий для размещения новых предприятий;

· повышение конкурентоспособности организаций промышленного комплекса;

· обеспечение эффективного передвижения пассажиров и грузов;

· снижение избыточных административных и иных ограничений, обязанностей, необоснованных расходов у субъектов предпринимательской и иной деятельности;

· повышение эффективности регионального управления.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2016 году: 
· привлечение 68,8 млн. руб. инвестиций в основной капитал без учета бюджетных средств на душу населения;
· открыто 5 новых высокопроизводительных предприятий, обеспечивающих дальнейшее развитие региона (при реализации инвестиционных проектов создано более 2,0 тыс. рабочих мест);
·  продолжается развитие особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Калуга» (далее – ОЭЗ «Калуга»), в состав которой включены земельные участки, расположенные в Людиновском и Боровском районах Калужской области
В 2017 году резидентами ОЭЗ было вложено 7,7 млрд рублей инвестиций, создано 523 рабочих места. Кроме того, в 2017 году статус резидентов ОЭЗ получили 5 компаний с заявленным объемом инвестиций 25,4 млрд рублей и планируемыми к созданию 874 рабочими местами. 

В 2017 году резидентами ОЭЗ было вложено 7,7 млрд рублей инвестиций, создано 523 рабочих места. Кроме того, в 2017 году статус резидентов ОЭЗ получили 5 компаний с заявленным объемом инвестиций 25,4 млрд рублей и планируемыми к созданию 874 рабочими местами. 

С 2013 года статус резидента ОЭЗ получили 14 компаний с общим заявленным объемом инвестиций 60,025 млрд. рублей и планируемыми к созданию 3 646 рабочими местами. Фактически резидентами уже вложено более 10 млрд рублей, создано порядка 780 рабочих мест.

В настоящее время в активной стадии переговоров находятся 20 компаний, из них 5 фармацевтических компаний, намеревающихся разместить производство на Боровской площадке ОЭЗ ППТ «Калуга».   

· увеличение в 2017 году объема отгруженной продукции промышленными предприятиями Калужской области на 23,3 %  относительно 2016 года, относительно 2012 года тот же показатель увеличился в 1,62  раза;
· количество  выполненных  рейсов  всеми видами транспорта – 211 496, что на 19 143 рейса или на 10 % больше, чем в 2016 году;

· - транспортная подвижность населения в межмуниципальном и пригородном сообщении выросла в 2017 году на 10,2% к уровню 2016 года;

· - общий объем перевезенных пассажиров всеми видами транспорта составил 6,6 млн. человек или 89,2%  к уровню 2016 года;
· с авиакомпаниями АО «АТК «Ямал» и  ПАО «Авиакомпания «Сибирь» заключены договоры о предоставлении субсидий за счет средств, предусмотренных в областном бюджете на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров, осуществляемых с территории Калужской области, позволивший осуществить по субсидируемым на условиях софинансирования из средств федерального бюджета маршрутам «Калуга – Уфа»,  «Калуга-Санкт-Петербург» 178 рейсов и перевезти 8,7  пассажиров.

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
По состоянию на 01.01.2018 в реестр инвестиционных проектов                           Калужской области включено 189 проекта, из них в 2017 году – 12 проектов. 

По результатам 2017 года в рейтинге Национального состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации Калужская область занимает 5 место.
В целях повышения транспортной подвижности населения в 2017 году перевозки пассажиров и багажа воздушным транспортом выполнялись из Калуги в города Сочи, Санкт-Петербург, Симферополь, Уфа, а также немецкий город Брауншвейг авиакомпаниями - АО «АТК «Ямал», ПАО «Авиакомпания «Сибирь», ОАО «Саратовские авиалинии» (внутренние рейсы) и АК «Газпром Авиа»  (международный). 

Всего за 2017 год на внутренних регулярных авиалиниях перевезено 18,2 тыс. пассажиров, осуществлено 849 рейсов. 

Сохранение положительной динамики объемов отгруженной продукции подтверждает тенденцию к росту конкурентоспособности промышленных предприятий Калужской области.

В рамках проекта «Национальный рейтинг прозрачности закупок» Некоммерческого партнерствам «Национальная ассоциация участников электронной торговли» (г. Москва) по итогам рейтинга в сегменте государственных заказчиков регионального уровня Калужской области присвоили в 2017 году высокий уровень прозрачности - «Высокая прозрачность».
Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы (сравнение плана с фактом) 
100% и выше, в том числе: 
· инвестиции в основной капитал без учета бюджетных средств на душу населения;

менее 100 %, в том числе:

· отношение числа высокопроизводительных рабочих мест к среднегодовой численности занятого населения в Калужской области.
Сведения об индикаторах государственной программы и показателях подпрограмм представлены в таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                  (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события 2015 года, предусмотренные в государственной программе (раздел 4 «Обобщенная характеристика основных мероприятий государственной программы») с отметкой об их выполнении следующие:
· проведение ежегодного международного форума по развитию фармацевтической индустрии в России «ФармЭволюция» - выполнено;
· проведение ежегодного VIII международного форума по развитию автомобилестроения и производства автокомпонентов в России  «АвтоЭволюция 2017» - выполнено.

· проведение трех областных конкурсов в сфере потребительского рынка – выполнено – выполнено. Проведены конкурсы: на лучшее предприятие  потребительского рынка Калужской области; на лучшего продавца, повара; смотр-конкурс «Покупаем Калужское», в том числе организация телепередачи «Высший сорт».
Более подробная информация о контрольных событиях представлена в отчетах по подпрограммам. 

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы

Факторы, повлиявшие на ход реализации государственной программы:

· действие и углубление санкций против Российской Федерации, в том числе с рекомендациями бизнесу о приостановлении реализации инвестиционных программ (проектов) на территории Российской Федерации, что обусловило снижение экономической активности в отдельных сферах экономической деятельности.
Последствия влияния указанных факторов на основные параметры государственной программы:
Показатель: отношение числа высокопроизводительных рабочих мест к среднегодовой численности занятого населения в Калужской области – не достигнут, но улучшился по сравнению с 2016 годом.
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий

При реализации государственной программы были привлечены средства:

· областного бюджета;
· внебюджетных источников (средства юридических лиц).
Наибольший объем средств областного бюджета был направлен на реализацию следующих мероприятий:
- взнос в уставный капитал АО «Особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Калуга» (840,0 млн. руб.);
- взнос в уставный капитал акционерного общества «Международный аэропорт «Калуга» (766,8 млн. руб.);

- предоставление субсидии инвесторам в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с выполнением работ в рамках реализации инвестиционного проекта (730,5 млн. руб.);

- взнос в уставный капитал ОАО «Корпорация развития Калужской области (463,9 млн. руб.);

- предоставление субсидии уполномоченной организации в сфере создания и развития инфраструктуры индустриальных парков и технопарков на возмещение затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ и оказанием услуг в соответствии с законодательством Российской Федерации и Калужской области (223,9 млн. руб).
Средства юридических лиц были направлены на развитие сети нестационарных торговых объектов.

Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации государственной программы 
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области № 366) в 2017 году реализация государственной программы Калужской области «Экономическое развитие в Калужской области» характеризуется с высоким уровнем эффективности (95,4%), в том числе реализация входящих в неё подпрограммам характеризуется:

· высоким уровнем эффективности – 6 подпрограмм, в том числе:
·  «Формирование благоприятной инвестиционной среды в Калужской области» (100,0%);


-  «Развитие промышленного сектора экономики Калужской области» (100,0%);


- «Применение композиционных материалов и изделий из них в Калужской области» (100,0%);

· «Организация транспортного обслуживания населения на территории Калужской области» (100,0%);

· «Развитие торговли в Калужской области» (100,0%);

· «Совершенствование государственного управления и регулирования в Калужской области» (95,0%);
·  неудовлетворительным уровнем эффективности – 1 подпрограмма, в том числе:

· «Развитие промышленности строительных материалов и индустриального домостроения в Калужской области» (77,9 %).
Расчет по оценке эффективности реализации государственной программы и подпрограмм представлен в таблице № 3.

Предложения об изменении форм и методов управления реализацией государственной программы

В целях приведения в соответствие с нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Калужской области в государственную программу будут внесены необходимые изменения.
По итогам реализации государственной программы за 2017 год внесены изменения. Подпрограмма «Развитие промышленности строительных материалов 
и индустриального домостроения в Калужской области» признана утратившей силу.
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности

 подпрограммы  «Формирование благоприятной инвестиционной среды                                    в Калужской области» государственной программы Калужской области «Экономическое развитие в Калужской области»                                                                               в 2017 году

1. Общая часть

Подпрограмма - «Формирование благоприятной инвестиционной среды                                    в Калужской области» (далее  - подпрограмма).

Основные цели и задачи подпрограммы:

Цель подпрограммы - создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику Калужской области.

Задачи подпрограммы:

· устранение административных барьеров и инфраструктурных ограничений для развития инвестиционной деятельности;

· привлечение прямых иностранных инвестиций;

· содействие развитию особых экономических зон;

· совершенствование финансовых механизмов государственной поддержки инвестиционной деятельности с обеспечением выполнения принятых обязательств;

· развитие механизмов государственно-частного партнерства;

· формирование эффективной системы движения и складирования товаров и комплектующих;

· развитие человеческого потенциала и совершенствование системы подготовки специалистов, ориентированной на потребности высокотехнологичных и инновационных производств;

· улучшение качества среды проживания с закреплением квалифицированных кадров, расширение возможностей для самореализации.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2017 году:


На территории Калужской области, начиная с 2006 года, открыто 99 новых предприятий, в том числе 5 в 2017 году:

· ООО «ЛАМИНАМ РУС» – производство  сверхтонких керамических панелей;
· ООО «ПАЛЛАДИО ОБНИНСК» – производство упаковки для фармацевтической и косметической продукции;       

· ООО «Теклеор» – центр разработки и внедрения технологий обработки ускоренными электронами;

· ООО «АЭРОЛАЙФ» – производство фотокаталитических очистителей воздуха;
· АО «Техмашимпекс» – производство пластмассовых изделий.

Создано более 2000 рабочих мест. Объем вложенных инвестиций составил около 31 млрд рублей.
Начата реализация 18-ти инвестиционных проектов, наиболее крупные из которых: 

· ООО «ВОДОСТОП» – строительство завода по производству паркета из сверхлегкого композита;

· ООО «Гран Летье» – строительство агропромышленого парка «Гран Летье» по производству традиционных французских сыров;

· ООО «Алхимет» – строительство завода по производству инновационной метизной продукции;

· ООО «Санмарко Руссия» – строительство завода по производству лакокрасочных материалов;

· ООО «Стилпейнт-Ру. Лакокрасочная продукция» – строительство завода по производству лакокрасочных материалов;

· ООО «АГРО-ПРОДУКТ» – строительство тепличного комплекса «Старки» для круглодонного производства овощной продукции в закрытом грунте;

· ООО «Санатметал СНГ» – строительство предприятия по производству имплантов и инструментов для травматологии и ортопедии.

В  Калужской области продолжается развитие особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Калуга» (далее – ОЭЗ «Калуга»), в состав которой включены земельные участки, расположенные в Людиновском и Боровском районах Калужской области.

До 2020 года всего на участках особой экономической зоны в Людиновском и Боровском районах планируется разместить порядка 25 предприятий и создать более 4000 рабочих мест. Общий объем инвестиций составит более 70 млрд рублей.
В 2017 году резидентами ОЭЗ было вложено 7,7 млрд рублей инвестиций, создано 523 рабочих места. Кроме того, в 2017 году статус резидентов ОЭЗ получили 5 компаний с заявленным объемом инвестиций 25,4 млрд рублей и планируемыми к созданию 874 рабочими местами. 

С 2013 года статус резидента ОЭЗ получили 14 компаний с общим заявленным объемом инвестиций 60,025 млрд. рублей и планируемыми к созданию 3 646 рабочими местами.
Фактически резидентами уже вложено более 10 млрд рублей, создано порядка 780 рабочих мест.
В настоящее время в активной стадии переговоров находятся 20 компаний, из них 5 фармацевтических компаний, намеревающихся разместить производство на Боровской площадке ОЭЗ ППТ «Калуга».   
Кроме того, ведется активная работа по привлечению инвесторов различных отраслей промышленности, таких как машиностроение, в том числе автомобилестроение и производство автокомплектующих, лесопереработка, пищевое производство, фармацевтика, производство строительных материалов и металлообработка, производство медицинского оборудования.
В 2017 году было подписано 13 соглашений с инвесторами, из них:                           4 соглашения о сотрудничестве (общий заявленный объем инвестиций 117,3 млрд. руб., количество рабочих мест – 5 590) и  9 соглашений и меморандумов о намерениях (общий заявленный объем инвестиций 19,4 млрд. руб., количество рабочих мест – 1 420).
Также 12 инвестиционных проектов включены в реестр инвестиционных проектов (общий объем инвестиций  16,7 млрд. руб., количество рабочих мест – 710).
В целях устранения административных барьеров на постоянной основе осуществлялось взаимодействие инвесторов с руководством Калужской области для оперативного разрешения проблемных вопросов, возникающих в ходе реализации инвестиционного проекта и после его запуска, для чего привлекались региональные институты развития (ГАУ «Агентство регионального развития Калужской области», АО «Корпорация развития Калужской области», ГАУ «Центр государственно-частного партнерства Калужской области). Проводились рабочие совещания и встречи с участием представителей инвесторов и заместителя Губернатора Калужской области В.И. Попова, министра экономического развития Калужской области Д.О. Разумовского, представителей других министерств и ведомств области.  

Действует интернет-портал об инвестиционной деятельности в                         Калужской области, который обеспечивает наглядное представление инвестиционных возможностей на территории региона, сбор и оперативное рассмотрение жалоб, обращений инвесторов, а также возможность обсуждения с предпринимательским сообществом проектов нормативных правовых актов исполнительных органов власти Калужской области по вопросам государственного регулирования экономической и инвестиционной деятельности.     

В целях оптимизации подачи информации в интернет-пространстве об инвестиционном потенциале Калужской области в 2017 году проведена модернизация Инвестиционного портала,  расположенного в сети Интернет по адресу: http://investkaluga.com.

Основные изменения произошли в следующих разделах: появились такие разделы как «Единое окно», «Меры государственной поддержки», «Предложения для партнерства», «История успеха». 
Создано дополнительное окно для обратной связи в целях выбора площадки в конкретном индустриальном парке. Пополнение и обновление информации на портале происходит на регулярной основе.

В 2017 году ГАУ Калужской области «Агентство регионального развития Калужской области» в целях устранения административных барьеров и представления инвестиционного потенциала Калужской области на территории России и за рубежом:

1. Оказало 1100 консультаций по вопросам реализации   инвестиционных проектов и 160 консультаций по вопросам проектного управления;

2.   Организовало и провело:

· Международный форум по развитию фармацевтической индустрии в России «ФармЭволюция», г. Калуга, 4 апреля 2017 года.

· VIII Международный форум по развитию автомобилестроения и производства автокомпонентов в России «АвтоЭволюция 2017», 
14-15 сентября 2017 года.

· Международный форум инфраструктурных проектов «ГЧП: Синергия успеха», 29 ноября 2017 года.

3. Организовало участие представителей Калужской области в 39 выставках, ярмарках, форумах, иных публичных мероприятиях, направленных на реализацию инвестиционных проектов на территории Калужской области, наиболее значимые из них:

· Российский инвестиционный форум (ранее международный инвестиционный форум «Сочи»), 27-28 февраля 2017, Сочи;

· Рабочая поездка в Германию, 9-10 марта 2017, г. Бад Виндсхайм, Германия;

· Круглый стол «Регионы России: экономический потенциал и возможности для роста», 21 марта 2017, Москва;

· Российская Неделя ГЧП 2017, 28-31 марта 2017, Москва.

· Форум регионов России, 11-12 апреля 2017, Москва;

· II Форум ЦФО по ГЧП, 19 апреля 2017, Красногорск, Московская область;

· Красноярский экономический форум 2017, 20-22 апреля 2017, Красноярск;

· Международная промышленная выставка-ярмарка HANNOVER MESSE 2017, 24-28 апреля 2017, Ганновер, Германия;

· Петербургский международный экономический форум, 1-3 июня, Санкт-Петербург;

· Четвертое Российско-Китайское ЭКСПО (Харбинская международная торгово-экономическая ярмарка КНР), 15-19 июня 2017, Харбин, КНР.

· Деловой форум БРИКС (выездная презентация инвестиционного потенциала субъектов Российской Федерации), 3-4 сентября 2017, Сямынь, КНР;

· Съезд региональных специализированных организаций по привлечению инвестиций и работе с инвесторами, 28-29 сентября 2017, Тюмень;

· Рабочая поездка Губернатора Калужской области в Японию,                         30 сентября – 3 октября 2017, Осака, Токио, Япония.

· «Youth Expo Regions» в рамках XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов 14-21октября 2017 г., г. Сочи;

· Семинар на тему «Развитие моногородов», 23 октября 2017 г.,                            г. Кондрово.

· VII Российско-Шведский Экономический Форум «Шведские инновации и опыт в российские регионы: будущие истории успеха», 22-23 ноября 2017 г., Швеция.

· Калужский промышленно-инновационный форум 2017 «Промышленность. Инновации. Технологии», 28-30 ноября 2017, Калуга

· «100 шагов к благоприятному инвестиционному климату», 1 декабря 2017, Москва;

· IX Общероссийский форум «Инфраструктурные проекты России»,                 20 декабря 2017, Москва.
4. Издало 10 «Информационных вестников»;
5. Выпустило 230  пресс-релизов для информационного освещения реализации инвестиционных проектов на территории Калужской области через средства массовой информации.

С целью развития государственно-частного партнерства на территории Калужской области в августе 2017 года создано государственное автономное учреждение Калужской области «Центр государственно-частного партнерства Калужской области», деятельность которого направлена на привлечение инвестиций и реализации проектов с использованием механизмов государственно-частного партнерства в сфере науки, образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты, занятости населения, физической культуры и спорта, а также в сфере экономики Калужской области.

Центром «ГЧП КО» проводилась работа по организации методологической помощи муниципальным образованиям при реализации проектов ГЧП, подготовке конкурсной документации для проведения конкурса на право заключения концессионного соглашения. 
За 2017 год в рамках развития на территории Калужской области государственно-частного партнёрства:

· проведено 200 консультаций по процедуре реализации проектов с использованием механизмов ГЧП;
· подписано 1 концессионное соглашение в отношении реконструкции и эксплуатации объекта здравоохранения (патологоанатомического отделения (морга) в городе Калуге;
· подготовлено 2 правовых заключения и 3 справки по проектам концессионных соглашений;
· разработан и отдан в печать буклет «Государственно-частное партнерство на территории Калужской области»;
· проведены 22 рабочие  встречи с инвесторами по вопросам реализации проектов с использованием механизмов ГЧП.

Объем привлеченных инвестиций в рамках проектов государственно-частного партнерства, реализуемых на территории Калужской области за 2017 год составляет порядка 156 млн рублей.
В целях снятия инфраструктурных ограничений для развития инвестиционной деятельности продолжалось развитие инфраструктуры индустриальных парков Калужской области.

1. Индустриальный парк «Росва» построены: 

· автомобильная дорога общего пользования «Вязьма – Калуга» – с. Козлово – завод «Континентал»;

· подъезд «Северный» на территории северной площадки индустриального парка «Росва»». 

2. Индустриальный парк «Грабцево»: 

· осуществлено строительство сетей водоснабжения к участку 1 для резидентов парка.

3. Индустриальный парк «Ворсино»:

В рамках реализации проекта «Строительство подъездных автомобильных дорог «Индустриального парка «Ворсино» I этап» построены подъездные автомобильные дороги №№ 1, 6, 7, 9, 10.
В рамках реализации проекта: «Система водоснабжения и хозяйственно-бытовой канализации промплощадок «Восточная 1», «Восточная 2» и «Центральная» индустриального парка «Ворсино»:

· осуществлено строительство канализационной насосной станции № 3; 

· организовано электроснабжение КНС-3 с максимальной мощностью 60 кВт по II категории надежности электроснабжения; 

· сделано ограждение, благоустройство КНС-3 и подъезд для обслуживания КНС-3 к площадке автомобильной дороги Центральный проезд, Центральная площадка Индустриального парка «Ворсино»;
· проложены наружные сети канализации К1 от 2-го Восточного проезда до ОС; 

· построены наружные сети канализации К1 8-ая Восточная дорога;
· бытовая канализация участков вдоль 3 Восточного проезда».

Кроме того для резидентов парка:

· построен распределительный газопровод для снабжения компаний, расположенных на Восточной площадке - 2 индустриального парка «Ворсино»;

· осуществлено строительство дождевого коллектора в районе 1-го Восточного проезда площадки «Восточная 1»;

· построены кабельные линии для резидентов парка ООО «ЛАМИНАМ РУС», ООО АЭРОЛАЙФ, ООО «Строительный мир», ООО «Сфера Фарм»;

· построены сети дождевой канализации для ООО «Сфера Фарм».

В рамках государственной поддержки инвестиционной деятельности и обеспечения выполнения принятых обязательств осуществлялось предоставление субсидии инвесторам в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с выполнением работ в рамках реализации инвестиционного проекта. В 2017 году субсидия была предоставлена ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга» и                           ООО «ФОЛЬКСВАГЕН Груп Рус».
Осуществлялась работа по выдаче заключений для предоставления налоговых льгот инвесторам, осуществляющим свою деятельность на территории Калужской области.
В 2017 году министерством экономического развития Калужской области 4 предприятиям было выдано 21 заключение (заключения подтверждали право на получение налоговых льгот за налоговый период 2016 года и отчетные периоды 2017 года), подтверждающее объем произведенных ими инвестиций, в рамках реализации инвестиционных проектов, из них:

– 9 – по налогу на прибыль организаций;

– 9 – по налогу на имущество организаций;

–  3 – по транспортному налогу.

Законодательство Калужской области постоянно совершенствуется с целью создания благоприятных условий для ведения бизнеса и привлечения инвестиций на территорию региона. 
В рамках совершенствования регионального налогового законодательства в отчетном году внесены следующие изменения.
Законом Калужской области от 16 декабря 1998 года № 31-ОЗ                               «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Калужской области» (далее – Закон) установлен порядок принятия уполномоченным органом решения о включении организации в реестр региональных инвестиционных проектов.

Кроме того в целях улучшения инвестиционного климата в регионе Закон дополнен:

  – статьёй 7.2 «Обеспечение стабильности условий при осуществлении инвестиционной деятельности», в которой гарантируется неухудшение действующих на дату начала реализации инвестиционного проекта мер государственной поддержки субъектов инвестиционной деятельности, определенных нормативными правовыми актами Калужской области, в период реализации инвестиционного проекта, за исключением случаев приведения таких актов в соответствие с законодательством Российской Федерации.

          – статьёй 10.1 «Специализированные организации по привлечению инвестиций и работе с инвесторами», в которой говорится, что для стимулирования инвестиционной деятельности на территории Калужской области органами исполнительной власти Калужской области в порядке, установленном законодательством, могут учреждаться специализированные организации по привлечению инвестиций и работе с инвесторами.

Законами Калужской области от 23.06.2017 №№ 228-ОЗ и 229-ОЗ установлены  налоговые льготы по налогу на имущество организаций и налогу на прибыль организаций для участников федеральных и региональных специальных инвестиционных контрактов (далее – СПИК) и участников региональных инвестиционных проектов (далее – РИП). Данные меры на региональном уровне позволят участникам РИП и федеральных СПИК применить установленную Налоговым кодексом РФ нулевую ставку по данному налогу, подлежащему зачислению в федеральный бюджет.
В рамках указанных внесений изменений в законодательство пролонгирована норма о снижении требования по уровню заработной платы для получения инвесторами льгот по налогу на имущество организаций в целях недопущения увеличения налоговой нагрузки и постепенной адаптации к экономическим условиям. Кроме того, значительно снижено требование по уровню заработной платы для получения налоговых льгот инвесторами в сфере текстильного производства.
Также в рамках внесенных данными законами изменений скорректирован порядок применения льготной шкалы для резидентов ОЭЗ ППТ «Калуга» по налогу на прибыль организаций в целях создания аналогичных условий налогообложения с особыми экономическими зонами промышленно-производственного типа, расположенными в других регионах страны.
Законами Калужской области от 20.09.2017 № 231-ОЗ и от 21.09.2017                 № 239-ОЗ в целях стимулирования автопроизводителей региона к локализации производства на территории Калужской области продлены для инвесторов - производителей легковых автомобилей, обеспечивших выполнение требований по уровню локализации производства не менее 45 %, срок льготирования имущества и период применения пониженной налоговой ставки по налогу на прибыль организаций.
В рамках данных изменений в целях стимулирования крупнейших налогоплательщиков области установлены льготы в виде освобождения от налогообложения по налогу на имущество организаций до 2020 года включительно для налогоплательщиков с долей уплачиваемых налогов в региональный бюджет не менее 5 % и условием прироста не менее чем в 2 раза суммы налогов над заявленной льготой. 
Кроме того указанными законами принята поправка порядка применения нормы в части расчета размера среднемесячной заработной платы в организации налогоплательщике для соблюдения требования к применению льгот, которая с учетом принятой «заморозки» данного требования на 2017 год будет применяться с 2018 года. Данная поправка устранит невозможность заявления льгот, которая может возникать по причине длительного срока утверждения Правительством Калужской области размера прожиточного минимума.
Законом Калужской области от 27.11.2017 № 268-ОЗ предоставлена возможность передачи имущества, льготируемого в рамках реализации инвестиционного проекта, в аренду без утраты права на льготу (установлена ставка 0,45% с имущества, частично передаваемого в аренду и входящего в состав льготируемого).
В связи с окончанием с 2018 года срока действия льгот для промышленных предприятий, включенных в реестр модернизации производства, и в целях продолжения данной поддержки Законом Калужской области от 28.12.2017 № 286-ОЗ приняты изменения, устанавливающие обновленный льготный механизм по налогу на имущество организаций для промышленных предприятий, реализующих программы обновления и модернизации производства.
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
По состоянию на 01.01.2018 в реестр инвестиционных проектов                           Калужской области включено 189 проекта, из них в 2017 году – 12 проектов. 

По результатам 2017 года в рейтинге Национального состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации Калужская область занимает 5 место.

 Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана):

· 100 % и выше, в том числе:

· количество новых производств, открытых на территории Калужской области (нарастающим итогом);

· количество новых рабочих мест, созданных в Калужской области (нарастающим итогом);

· объем инвестиций резидентов особых экономических зон;

· объем привлеченных инвестиций в рамках проектов государственно-частного партнерства.

Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                            (с указанием причин) в установленные сроки

Контрольные события подпрограммы на 2017 год:

– выполненные:

· проведение ежегодного международного форума по развитию фармацевтической индустрии в России «ФармЭволюция»;
· проведение ежегодного VIII международного форума по развитию автомобилестроения и производства автокомпонентов в России  «АвтоЭволюция 2017».

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы 

Фактический объем инвестиций от резидентов ОЭЗ ППТ «Калуга» по итогам 2017 года составил 7,6 млрд. рублей, что связано с ростом числа резидентов на территории ОЭЗ ППТ «Калуга». 
Также, ООО «Агро-Инвест», реализующим инвестиционный проект на территории Людиновской площадки ОЭЗ ППТ «Калуга», в 2017 году построена и введена в эксплуатацию III очередь проекта – тепличные комплексы общей площадью 42 га. В настоящее время начато возведение четвертой очереди.
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

Общий объем финансирования за счет средств областного бюджета, запланированный по подпрограмме на 2017 год, составил 2 317 821,69 тыс. рублей.
Наибольший объем средств областного бюджета был направлен на предоставление средств в уставный капитал акционерного общества «Особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Калуга» и предоставление субсидии инвесторам в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с выполнением работ в рамках реализации инвестиционного проекта.

Фактический объем финансирования за счет средств областного бюджета                        в 2017 году на реализацию мероприятий подпрограммы составил                                2 317 821,69 тыс. рублей. 

Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена в  таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации государственной программы 

Комплексная оценка эффективность реализации подпрограммы в 2017 году составила 100 %. 

Таким образом, реализация подпрограммы в 2017 году характеризуется высоким уровнем эффективности (100,0%).

Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы

 «Развитие промышленного сектора экономики Калужской области»

 в 2017 году

1. Общая часть

Подпрограмма - «Развитие промышленного сектора экономики Калужской области» (далее  - подпрограмма).
Цели и задачи подпрограммы:

Целью подпрограммы является повышение конкурентоспособности промышленных предприятий Калужской области.

Задачей подпрограммы является стимулирование модернизации в промышленном секторе экономики Калужской области

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2017 году:

- включение в реестр программ модернизации и технического перевооружения производства 9 промышленных предприятий для обоснования применения льготного налогообложения по налогу на прибыль, подлежащему зачислению в областной бюджет, и налогу на имущество организаций;

- увеличение в 2017 году объема отгруженной продукции промышленными предприятиями Калужской области на 23,3 %  относительно 2016 года, относительно 2012 года тот же показатель увеличился в 1,62  раза;

-  развитие сотрудничества профессиональных образовательных организаций с работодателями, в части совмещения теоретического обучения с практическим обучением на предприятии характеризует направление дальнейшего  эффективного развития системы дуального образования: ГАПОУ КО «Обнинский колледж технологий и услуг» заключено соглашение с ООО «НЛМК-Калуга» о сотрудничестве. Теоретическое обучение осуществляется на базе профессиональной образовательной организации, с приглашением преподавателей с завода, а практические занятия проходят в лаборатории предприятия (материаловедение и сопротивление материалов). Студенты, обучающиеся по профессии «Станочник», получают стипендию  от ООО «НЛМК - Калуга», с ними предприятием заключен двухсторонний договор  о взаимных обязательствах. 

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:

· сохранение положительной динамики объемов отгруженной продукции подтверждает тенденцию к росту конкурентоспособности промышленных предприятий Калужской области.

Наименование показателей подпрограммы с характеристикой их достижения (отклонение план от факта):

· 100% и выше:

- темп роста объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами промышленными предприятиями Калужской области;

- доля продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики в валовом региональном продукте (оценка);
- темп снижения удельного расхода электроэнергии на производство отдельных видов продукции (оценка).

Сведения о показателях подпрограммы и их значениях указаны в таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события на 2017 год не запланированы. 
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
Неисполненные показатели отсутствуют.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

Данные об использовании бюджетных средств на реализацию мероприятий подпрограммы в 2017 года представлены в таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 

Реализация подпрограммы в 2017 году характеризуется высоким уровнем эффективности (100,0%).
Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.
Отчёт о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы 

«Развитие промышленности строительных материалов и индустриального домостроения в Калужской области» в 2017 году.
1. Общая часть

Подпрограмма - «Развитие промышленности строительных материалов и индустриального домостроения в Калужской области» (далее - подпрограмма).
Основные цели и задачи подпрограммы:

Целью подпрограммы является обеспечение регионального строительного рынка высококачественными строительными материалами, изделиями и конструкциями, способными конкурировать с импортной продукцией, обеспечение снижения стоимости строительства и эксплуатационных затрат на содержание объектов и одновременное повышение комфортности проживания в жилых домах.

Задачи: 

· привлечение инвестиций; 

· проведение модернизации основных фондов действующих производств по выпуску строительных материалов, изделий и конструкций;

· оказание государственной поддержки инвестиционным проектам, направленным на реализацию мероприятий по модернизации и развитию производства строительных материалов.

2. Результаты, достигнутые за отчётный период 

В соответствии с подпрограммой осуществлялась организационная и информационная поддержка, а также содействие перспективному развитию организаций промышленности строительных материалов и индустриального домостроения в Калужской области.
Основные результаты, достигнутые в 2017 году:

- оказано содействие ООО «ФРИЛАЙТ» по вопросу предоставления                               субсидии из федерального бюджета на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным на реализацию инвестиционного проекта по созданию завода по производству керамического гранита (по постановлению Правительства Российской Федерации от 03.01.2014 № 3); 

-  в ИП «Ворсино» открыто предприятие ООО «Ламинам Рус» по производству сверхтонких керамических панелей;

- в ИП «Ворсино» реализуется инвестиционный проект по строительству завода по производству лакокрасочных материалов ООО «Стилпейнт-Ру. Лакокрасочная продукция»,

- в ИП «Ворсино» реализуется инвестиционный проект по организации производства инновационных декоративных синтетических молдингов компанией ООО  «ОРАК»,
- в ОЭЗ «Калуга» ООО «Сан Марко Руссия» реализуется проект строительства завода по производству лакокрасочных материалов,   

- в ОЭЗ «Калуга» ООО «ДЕКО ГРУП» реализует проект строительства завода по производству обоев, 
- в ОЭЗ «Калуга» ООО «Кроношпан Калуга» реализует проект по  строительству завода по производству древесных плит ДСП и МДФ на территории Людиновской площадки  

-  24 мая 2017 года состоялась выставка «Строительство – 2017» в выставочном центре Администрации Губернатора КО, участие приняли региональные производители строительных материалов,
-  10 сентября 2017 года состоялась выставка к Дню строителя в инновационном культурном центре, участие приняли региональные производители строительных материалов.
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программ.

Привлечение новых высокотехнологичных и энергоэффективных производств на территорию региона, создание новых рабочих мест, содействие модернизации производств, в том числе направленных на импортозамещение.

Индекс промышленного производства за январь-декабрь 2017 года составил       (по полному кругу предприятий): по производству строительных материалов – 125,0 % (2016 год – 112,0 %), по добывающим предприятиям – 86,9 % (2016 год – 115,3 %). Большинство крупных и средних предприятий промышленности строительных материалов области за отчётный период функционировали устойчиво.

По итогам 2017 года индекс физического объема работ, выполненных собственными силами, по виду деятельности «Строительство составил 105 % к 2016 году (в 2016 г. к  2015 г.  – 78,8 %).
В 2017 году на территории Калужской области за счёт всех источников финансирования построено жилых домов общей площадью 864,1 тыс. кв. м, что составило 117,2 % к 2016 году (в 2016 году 736,4 тыс. кв. м или 92 % к 2015 году). В том числе ( населением за счёт собственных и заёмных средств построено жилых домов общей площадью 421,4 тыс. кв. м или 48,8% всего введённого жилья по области (в 2016 году – 47,2%). Удовлетворение потребности строительного комплекса Калужской области в материалах, изделиях и конструкциях региональных производителей составила в 2017 году порядка 90 % к спросу.

Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана): 
- 100 % и выше, в том числе:


- ввод производственных мощностей по стеновым материалам,

- степень износа основных фондов предприятий отрасли

- менее 100 %, в том числе:

- производство цемента (портландцемента);

- производство стеновых материалов;

- производство конструкций и деталей сборных железобетонных;

- производство материалов строительных нерудных (галька, гравий, щебень),

-производство комплектов деревянных деталей для стандартных домов со стенами из местных строительных материалов, 

наличие производственных мощностей по производству цемента (портландцементу),

- наличие производственных мощностей по стеновым материалам

- наличие производственных мощностей по конструкциям и деталям сборным железобетонным,

- наличие производственных мощностей по комплектам деревянных деталей для стандартных домов со стенами из местных строительных материалов.

-наличие производственных мощностей по материалов строительным нерудным (галька, гравий, щебень)


- ввод производственных мощностей по цементу (портландцементу). 


Отклонение показателей подпрограммы, составивших менее 100 % от запланированных значений в 2017 году, связано со снижением потребительского спроса на строительные материалы в связи с недостаточным темпом роста работ по виду деятельности «Строительство». 

Сведения о показателях подпрограммы и их значениях указаны в таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события на 2017 год не запланированы.

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
К основным факторам, повлиявших на ход реализации подпрограммы, следует отнести:

- снижение спроса на продукцию промышленности строительных материалов в связи с недостаточным темпом роста работ по виду деятельности «Строительство».
- наличие застройщиков из других регионов, у которых, как правило, имеются собственные мощности по производству строительных материалов; 

- отсутствие должного спроса в регионе на деревянные домокомплекты, выпускаемые ООО КМДК «СОЮЗ-ЦЕНТР»;

- отсутствие должной кооперации между региональными строительными организациями (предприятиями), предприятиями промышленности строительных материалов и предприятиями по добыче полезных ископаемых.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

Бюджетные средства из областного бюджета на финансирование мероприятий подпрограммы не предоставлялись.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 

По расчётам реализация подпрограммы в 2017 году характеризуется неудовлетворительным уровнем эффективности и составляет 77,9 %.
Расчёт по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.
Отчёт 
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы 

«Применение композиционных материалов и изделий из них 

в Калужской области» в 2017 году
1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области - «Экономическое развитие в Калужской области».

Подпрограмма - «Применение композиционных материалов и изделий из них в Калужской области» (далее - подпрограмма).
Основные цели и задачи подпрограммы:

Целью подпрограммы является создание условий для роста производства и потребления на территории Калужской области композиционных материалов и изделий из них.

Задачи: 

- разработка и реализация мер по стимулированию спроса на композиционные материалы и изделия из них;

- формирование центров компетенций по ключевым направлениям развития производства и использования композиционных материалов и изделий из них, в том числе в рамках инновационных промышленных кластеров.
2. Результаты, достигнутые за отчётный период 

Программные мероприятия подпрограммы направлены на стимулирование (популяризацию) спроса на композитные материалы и изделия из них. 

Основные результаты, достигнутые в 2017 году:

15 декабря 2017 года на базе ГП «Полет» (г. Обнинск, Киевское шоссе, д. 57) состоялось открытие «Региональной выставки продукции из композиционных материалов, в том числе и для ЖКХ, городского и дорожного строительства» с участием представителей Министерства экономического Калужской области, Администрации г. Обнинска, г. Боровска и предприятий Калужской области, в том числе ООО Композит-ПРО», ООО «ЭРГА», ООО «Порше-современные материалы», ООО «Стимул Групп», ООО «НПО «Геоэнергетика», ООО «Турбо-бет». Организатором выставки выступил один из учредителей и активный участник Ассоциации «АКОТЕХ» - ГП «Полет» (ООО «Полет-сервис», ООО «ОЦМК», ООО «ИЦКомКон»). Открытие выставки состоялась при активной организационной и финансовой поддержке участников Ассоциации «АКОТЕХ»: АО «ОНПП «Технология» им. А.Г.Ромашина» и АО «Агентства инновационного развития – центр кластерного развития Калужской области» (АИРКО) 
          20 октября 2017 года на базе АО «ОНПП «Технология» им. А. Г. Ромашина» состоялось заседание круглого стола на тему «Инновационные технологии и тенденции производства изделий из полимерных композиционных материалов и их применение в гражданском секторе экономики». Круглый стол был организован с целью развития применения композиционных материалов в гражданском секторе экономики и обсуждения инновационных технологий производства изделий из композиционных материалов. В мероприятии приняли участие представители ведущих предприятий композитной отрасли Калужской области, в том числе представители инновационных предприятий города Обнинска и города Москвы, а также ВУЗов, ведущих и динамично-развивающихся предприятий Калужской области, в т. ч. малых инновационных предприятий, институтов развития Калужской области, а также молодые ученые.        

             12-14 сентября 2017 года АО «ОНПП «Технология» им. А..Г. Ромашина» продемонстрировало новую продукцию на Международной специализированной выставке «Импортозамещение-2017». Впервые продемонстрированы ситалловые подложки для изготовления пленочных интегральных микросхем, созданные в рамках государственной программы «Импортозамещение». В числе инновационных разработок предприятия, демонстрируемых на выставке «Импортозамещение» - авиационное остекление сложной геометрии из монолитного оптического поликарбоната отечественного производства, обладающее повышенными ударопрочностью и абразивостойкостью. Также была широко представлена продукция ОНПП «Технология» промышленного применения из керамики. Одна из перспективных собственных разработок «Технологии» — керамические держатели для печей, обладающие лучшими по сравнению с аналогами зарубежного производства характеристиками, сможет в будущем покрыть спрос на внутреннем рынке.

              26 мая 2017 года на базе АО «ОНПП «Технология» им. А..Г. Ромашина» состоялся обучающий семинар «Неразрушающие методы контроля материалов и конструкций из полимерных композиционных материалов и керамики» с участием более 40 представителей 20 предприятий, в том числе TESTIA an Airbus Group Company, ПАО «Туполев», ООО «Локус», ООО «Неркон», ООО «САЛЮТРОН», ООО «АКА-СКАН», Международного учебно-научного лазерного центра МГУ им. М.В. Ломоносова, Ассоциации «АКОТЕХ» и пр.

              17 февраля 2017 года на базе АО «ОНПП «Технология» им. А.Г.Ромашина» состоялось годовое общее собрание членов Ассоциации «Кластер авиационно-космических технологий полимерных композиционных материалов и конструкций Калужской области». Помимо резидентов Кластера в заседании приняли участие представители таких значимых для дальнейшего сотрудничества предприятий, как ОАО «Инновационно-научно-производственный центр текстильной и легкой промышленности», ООО «ТракЛайн» (г. Санкт-Петербург), ООО «Обнинский внедренческий центр МИСИС» и др. В рамках повестки были подведены итоги деятельности Ассоциации «АКОТЕХ» за 2016 год и обозначен план работы на 2017 год. В настоящее время Ассоциация «АКОТЕХ» объединяет 17 организаций. Кроме того, на заседании в состав Ассоциации «АКОТЕХ» были приняты два новых резидента: ООО «Кемико». ООО «Прототип».

Информация об основных мероприятиях, направленных на увеличение производства и применение композитов в Калужской области доводится до предприятий-производителей композитов, оперативно размещается на портале органов государственной власти Калужской области (на сайте министерства экономического развития Калужской области), а также в журнале «Вестник» (издание министерства экономического развития Калужской области).

Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана):

· выше 100 %, в том числе:

· темп роста объёма отгруженной продукции организациями-производителями композиционных материалов и изделий из них.
Сведения о показателях подпрограммы и их значениях указаны в таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                 (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события на 2017 год не запланированы. 
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
Основными факторами, сдерживающими развитие производства полимерных композиционных материалов, являются их более высокая стоимость по сравнению с традиционными материалами и необходимость закупок иностранных оборудования        и технологий (отечественные аналоги, как правило, отсутствуют) на фоне снижения курса рубля по отношению к доллару и евро. На федеральном и региональных уровнях отсутствуют статистические формы наблюдения. 

Более широкое применение композитов в сферах строительства и жилищно-коммунального хозяйства, в транспортной инфраструктуре, в авиационно-космической промышленности, в транспортном машиностроении, в энергетике, в сфере физкультуры и спорта сдерживает нежелание разработчиков, заказчиков активно работать с проектными организациями по продвижению проектов с применением композитов и организациями, осуществляющими экспертизу проектов с применением композитов, а также отсутствие федерального реестра реализованных проектов             (с использованием композитов) с указанием технологий и нормативно-технической документации. 
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

Бюджетные средства из областного бюджета на финансирование мероприятий подпрограммы не предоставлялись.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 

Реализация подпрограммы в 2017 году характеризуется высоким уровнем эффективности (100,0%).
Расчёт по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы 

«Организация транспортного обслуживания

населения на территории Калужской области»

 в 2017 году

1. Общая часть

Подпрограмма - «Организация транспортного обслуживания населения на территории Калужской области» (далее  - подпрограмма).

Основные цели и задачи подпрограммы:

Целью подпрограммы является повышение уровня доступности услуг транспортного комплекса для населения Калужской области.

Задачи подпрограммы:

- организация транспортного обслуживания населения воздушным, водным, железнодорожным и автомобильным транспортом в межмуниципальном и пригородном сообщении;

- техническое оснащение и модернизация пассажирского транспортного комплекса Калужской области;

- удовлетворение потребности региона в услугах авиации общего назначения, а также содействие в развитии инфраструктуры для судов авиации общего назначения.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2017 году:

-  количество  выполненных  рейсов  всеми видами транспорта – 211 496, что на 19 143 рейса или на 10 % больше, чем в 2016 году;

- транспортная подвижность населения в межмуниципальном и пригородном сообщении выросла в 2017 году на 10,2% к уровню 2016 года;

- общий объем перевезенных пассажиров всеми видами транспорта составил 6,6 млн. человек или 89,2%  к уровню 2016 года;

- в связи с оказанием услуг по осуществлению перевозок пассажиров  железнодорожным  транспортом  по 25 пригородным маршрутам выполнено 37 026 рейса, что на 1,3% больше, чем в 2016 году. Перевезено 5 118,3  тыс. человек, что составляет 101 % к  уровню перевезенных пассажиров в 2016 году.

- заключено 13 договоров о предоставление субсидий из средств областного бюджета на возмещение части затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по 44 маршрутам общеобластного значения (межмуниципальное сообщение), которые позволили осуществить 173 621 рейс, что на 9 % больше, чем в 2016 году и перевезти 1 479,6 тыс. человек;

- заключен договор с ОАО «Центральная ППК» о предоставлении субсидий за счет средств, предусмотренных в областном бюджете на возмещение недополученных доходов в связи с оказанием услуг на территории Калужской области по осуществлению перевозок по льготным тарифам на проезд обучающихся и детей в возрасте от 5 до 7 лет, позволивший перевести 428,3 тыс. обучающихся, что на 10,0 тыс. больше, чем в 2016 году;

- с авиакомпаниями АО «АТК «Ямал» и  ПАО «Авиакомпания «Сибирь» заключены договоры о предоставлении субсидий за счет средств, предусмотренных в областном бюджете на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров, осуществляемых с территории Калужской области, позволивший осуществить по субсидируемым на условиях софинансирования из средств федерального бюджета маршрутам «Калуга – Уфа»,  «Калуга-Санкт-Петербург» 178 рейсов и перевезти 8,7  пассажиров.

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:              

Сохранение социально значимой маршрутной сети, обеспечение регулярности пассажирских перевозок и увеличение выполняемых рейсов в целях расширения транспортной доступности и обеспечения более полного удовлетворения населения области транспортными услугами позволяет развивать транспортные связи между населенными пунктами Калужской области, способствует обеспечению потребности в перевозках пассажиров на социально значимых маршрутах, повышению пространственной и ценовой доступности транспортных услуг для населения, включая малообеспеченные слои населения, расширяет возможность получения социальных и культурных услуг, увеличивает доступность мест приложения труда, усиливает межрегиональную интеграцию с соседними регионами.

Автомобильный транспорт

2017 году на территории Калужской области продолжена реализация положений Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

Во исполнение положений данного закона внесены изменения в ряд нормативных правовых актов Калужской области. Межведомственной комиссией рассмотрены вопросы, направленные на оптимизацию существующей маршрутной сети, что позволило внести изменения в ряд действующих маршрутов (изменить путь следования транспортных средств, добавить новые остановочные пункты – 26 маршрутов) и открыть новые межмуниципальные маршруты регулярных перевозок (4 маршрута). 
Проведен ряд конкурсов с целью определения перевозчиков на межмуниципальных автобусных маршрутах, по результатам которых заключены договоры, выданы свидетельства и карты маршрутов.  
Железнодорожный транспорт

С целью установления взаимовыгодного сотрудничества Сторон в области обеспечения качественного удовлетворения потребностей организаций, находящихся на территории Калужской области, и населения в железнодорожных перевозках, сбалансированности интересов ОАО «Российские железные дороги» и Калужской области в производственной, финансовой, инвестиционной и других сферах деятельности реализовывалось соглашение о социально – экономическом  сотрудничестве Правительства Калужской области  и ОАО «Российские железные дороги» на 2015-2017 годы. 

Воздушный транспорт

В целях повышения транспортной подвижности населения в 2017 году перевозки пассажиров и багажа воздушным транспортом выполнялись из Калуги в города Сочи, Санкт-Петербург, Симферополь, Уфа, а также немецкий город Брауншвейг авиакомпаниями - АО «АТК «Ямал», ПАО «Авиакомпания «Сибирь», ОАО «Саратовские авиалинии» (внутренние рейсы) и АК «Газпром Авиа»  (международный). 

Всего за 2017 год на внутренних регулярных авиалиниях перевезено 18,2 тыс. пассажиров, осуществлено 849 рейсов. 

В связи с осуществлением международных авиаперевозок в 2018 году планируется завершение строительство нового здания аэровокзального комплекса, что позволит значительно увеличить пропускную способность аэропорта и обеспечить более комфортные условия для пребывания пассажиров на его территории, а также расширение площади перрона.

В 2018 году планируется расширение внутренней и международной маршрутной сети. 

Аэропорт подготовлен также для оказания услуг бизнес-авиации: созданная инфраструктура позволяет осуществлять техническое обслуживание и ремонт воздушных судов такого класса. 

Наименование показателей подпрограммы с характеристикой (отклонение факта от плана):

100% и выше, в том числе: 

- транспортная подвижность населения Калужской области в межмуниципальном и пригородном сообщении;

· количество выполненных рейсов автомобильным транспортом;

· количество выполненных рейсов железнодорожным транспортом;

· количество выполненных рейсов  воздушным транспортом;

· количество ежегодно перевезенных пассажиров железнодорожным транспортом обучающихся и детей в возрасте от 5 до 7 лет.

· количество ежегодно перевезенных пассажиров автомобильным транспортом;

· количество ежегодно перевезенных пассажиров  железнодорожным транспортом;

· количество ежегодно перевезенных пассажиров  воздушным транспортом.
менее 100%, в том числе: нет

Сведения о показателях подпрограммы и их значениях указаны в таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события на 2017 год не запланированы. 

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы

4.1. Снижение количества выполненных рейсов воздушным транспортом и соответственно снижение количества перевезенных по ним пассажиров в 2017 году по сравнению с 2016 годом связано:
- с отказом авиакомпании АО «Ямал» от выполнения авиарейсов по маршруту «Калуга – Уфа» с 01.04.2017 (выполнение авиарейсов по данному маршруту было запланировано до 31.12.2017);
- не состоялись авиарейсы по маршруту «Калуга – Калининград», «Калуга – Екатеринбург» в связи с отсутствием спроса населения.

4.2 Снижение количества перевезенных пассажиров по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам в 2017 году по сравнению с 2016 годом связано с оттоком пассажиров на вновь открытые в 2017 году по заявлениям жителей Жуковского и Боровского районов межмуниципальные маршруты регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Общий объем средств, предусмотренный по мероприятиям подпрограммы составил  886 598,852 тыс. руб., в том числе из средств областного бюджета 886 617,066 тыс. руб. 

Наибольший   объем   средств   направлен   на   взнос   в   уставный   капитал          АО «Международный аэропорт «Калуга».

В 2017 году была погашена кредиторская задолженность по следующим мероприятиям:

- осуществление государственной поддержки в форме субсидии по оказываемым услугам по перевозке пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по маршрутам  общеобластного  значения  (межмуниципальное сообщение)  - в размере 7 477,1 тыс. рублей;

- осуществление государственной поддержки в форме субсидии организациям железнодорожного транспорта в связи с установлением льгот по тарифам на проезд обучающихся общеобразовательных организаций, обучающихся очной формы обучения профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования и детей от 5 до 7 лет железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении – в размере 18,2 тыс. рублей;
- осуществление государственной поддержки в форме субсидии организациям воздушного транспорта на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров с территории Калужской области.

Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведены в  таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 

Комплексная оценка эффективности реализации подпрограммы в 2017 году составила 100,0 %, что характеризуется высоким уровнем эффективности.

Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы

«Развитие торговли в Калужской области»

в 2017 году

Подпрограмма «Развитие торговли в Калужской области» государственной программы «Экономическое развитие в Калужской области». 

1. Общая часть

Основные цели и задачи государственной программы Калужской области (подпрограммы).


Цель подпрограммы: Удовлетворение потребностей населения Калужской области в услугах торговли


Задачи подпрограммы: 

- развитие инфраструктуры торговли;

- повышение качества и безопасности товаров, находящихся в торговом обороте;

- стимулирование продажи товаров местного производства

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
Основные результаты, достигнутые в отчетном году.
В отчетном году планируемые значения индикаторов программы были выполнены.

Основной показатель развития инфраструктуры торговли – достижение норматива минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов по территориям, где обеспеченность была меньше установленного значения суммарного норматива. Это Износковский, Мосальский, Думиничский, Перемышльский, Барятинский, Ферзиковский, Ульяновский районы.

Основной показатель результативности применяемых мер стимулирования продажи товаров местного производства – доля товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей. Достигнутые значения по хлебу и хлебобулочным изделиям, молоку и молочной продукции, мясу и мясным полуфабрикатам стабильны и соответствуют фактическим возможностям основных производителей Калужской области. 
Характеристика вклада основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы: 
Наименование показателей подпрограммы с характеристикой их достижения: доля магазинов, применяющих безналичную систему оплаты за товар, осуществляющих торговую деятельность на территории Калужской области - 33% - за счет открытия на территории области большого количества сетевых федеральных и региональных торговых объектов; доля магазин, практикующих самообслуживание покупателей –40,9% - за счет открытия на территории области большого количества сетевых федеральных и региональных торговых объектов; степень достижения суммарного норматива минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов по территориям, где обеспеченность населения площадью торговых объектов меньше установленного значения суммарного норматива - за счет открытия на территориях муниципальных районов сетевых федеральных и региональных торговых объектов; доля продовольственных товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей – за счет проведения выставок-дегустаций в рамках проведения смотра – конкурса «Покупай калужское»; количество нестационарных торговых объектов – за счет проведения конкурса на предоставление за счет средств областного бюджета субсидий на развитие сети нестационарных торговых объектов.
Наименование показателей подпрограммы с характеристикой (отклонение факта от плана):

- достижение показателя в размере 100% и выше, в том числе:

доля магазинов, применяющих безналичную систему оплаты за товар;

доля магазин, практикующих самообслуживание покупателей;

степень достижения суммарного норматива минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов по территориям, где обеспеченность населения площадью торговых объектов меньше установленного значения суммарного норматива;

доля продовольственных товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей по хлебу и хлебобулочным изделиям;

доля продовольственных товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей по молоку и молочной продукции;

доля продовольственных товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей по мясу и мясным полуфабрикатам.

Сведения о достижении значений индикаторов подпрограммы приведены в приложении №1.

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных 
(с указанием причин) в установленные сроки

3.1. Проведение конкурса на лучшее предприятие  потребительского рынка Калужской области

С целью определения лучшего предприятия потребительского рынка ежегодно проводится конкурс на лучшее предприятие торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. В 2017 году конкурс был организован в соответствии с приказом министерства от 20.01.2014 № 13 «О проведении ежегодного конкурса на лучшее предприятие торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения Калужской области» (в ред. приказа министерства 03.06.2014 № 226, 31.03.2015 № 125).
Лучшими в сфере торговли стали - магазин «Недельное» Малоярославецкого районного потребительского общества муниципального района «Малоярославецкий район»; гастроном «Экстра» индивидуального предпринимателя Лелейкиной Елены Александровны городского округа «Город Обнинск»; магазин «Бытовая техника» индивидуального предпринимателя Котина Николая Степановича муниципального района «Дзержинский район».

Победителями среди предприятий общественного питания признаны - кафе «Колос» Жуковского районного потребительского общества муниципального района «Жуковский район»; ресторан-бар «ЛОФТ» общества с ограниченной ответственностью  «Ё-ШУЗ» городского округа «Город Обнинск»; кафе «Фазенда» общества с ограниченной ответственностью «Лидер» городского округа «Город Обнинск».
В числе лучших среди предприятий бытового обслуживания населения - салон красоты «Стрекоза», индивидуального предпринимателя Завьяловой Светланы Евгеньевны городского округа «Город Обнинск»; салон красоты «Монро», индивидуального предпринимателя Гришиной Татьяны Викторовны муниципального района «Город Киров и Кировский район»; парикмахерская «Елена», индивидуального предпринимателя Соколовой Елены Николаевны муниципального района «Дзержинский район».
Победители конкурса награждены почетными грамотами министерства конкурентной политики области.
3.2. Проведение конкурсов на лучшего продавца, повара
С целью повышения профессионального мастерства работников сферы торговли и общественного питания, улучшения культуры обслуживания и качества предоставляемых услуг министерство конкурентной политики области третий год организует и проводит   областные конкурсы профессионального мастерства среди работников потребительского рынка Калужской области: на звание «Лучший по профессии» среди продавцов продовольственных товаров и среди работников сферы общественного питания.

Среди победителей – 5 продавцов из Людиновского, Малоярославецкого районов и г. Калуги, 2 повара из г. Калуги и Юхновского района. В командном зачёте лучшими стали команда ООО «Продовольственный комбинат «Обнинский» городского округа «Город Обнинск»; команда «Поварской Дом» индивидуального предпринимателя Мещерякова Константина Олеговича городского округа «Город Обнинск» и команда Ферзиковского районного потребительского общества муниципального района «Ферзиковский район».

3.3. Организация и проведение смотра-конкурса «Покупаем Калужское», в том числе организация телепередачи «Высший сорт»
В соответствии с постановлением Губернатора Калужской области от 27 февраля 2014 года № 83 «О проведении областного смотра-конкурса «Покупаем калужское» указанный конкурс был объявлен в феврале и проходил до 10 ноября по шести номинациям, среди которых «Лидер продаж калужских товаров», «Лучший товар года» и «Калужская новинка года».

В конкурсе приняли участие 25 хозяйствующих субъектов: 8 организаций розничной торговли, реализующих калужскую продукцию (13 объектов торговли) по 3 номинациям «Лидер продаж калужских товаров», 3 организатора рынков и ярмарок (5 ярмарок) по номинации «Лидер продаж калужских товаров среди розничных рынков и ярмарок Калужской области», и 14 организаций изготовителей товаров – по номинациям «Лучший товар года» (47 видов продукции) и «Калужская новинка года» (28 видов продукции).

Победителями конкурса стали 24 субъекта хозяйственной деятельности: 

14 товаропроизводителей в номинациях «Лучший товар 2017 года» (29 из 47 наименований продукции) и «Калужская новинка 2017 года» (22 из 28 наименований продукции), 10 организаций розничной торговли (6 – магазинов, 2 – торговых центра и 2 ярмарки) в номинациях «Лидер продаж калужских товаров 2017 года».

В привлечении к участию в конкурсе товаропроизводителей оказывали содействие министерство сельского хозяйства области, администрации органов местного самоуправления. 

Среди критериев оценки участников конкурса – наличие положительных отзывов покупателей. В этой связи в рамках конкурса проводились выставки-дегустации местной продукции. 

В течение 2017 года в рамках конкурса проведено 19 мероприятий: 13 выставок-дегустаций продукции местных производителей в магазинах «Пятёрочка» (2 в г. Калуге), «Магнит» (г. Таруса, г. Малоярославец, г. Кондрово, г. Калуга), «Ферма» (г. Калуга), в торговых центрах «МЕТРО», «Эко Базар», на рынке «Калуга» в рамках проведения «Мясного Фестиваля», в Боровском районном доме культуры. Покупателями и членами комиссии оценивалась также работа двух магазинов «ТПС» Жуковского районного потребительского общества (д. Грачёвка и д. Новая Слобода) и 5 ярмарок в городе Калуге.

Все мероприятия конкурса освещались в СМИ: областная газета «Весть», на канале «Ника ТВ», в местных газетах городов Калуги, Обнинска, Жукова, Балабанова, Сухиничей и Людинове.
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы

Увеличение доли магазинов, применяющих безналичную систему оплаты за товар, сокращает расходы предпринимателей на оплату услуг инкассации. 

Рост доли магазинов, практикующих самообслуживание покупателей, сокращает расходы предпринимателей на организацию торговли, что способствует ее активному распространению.

Основная причина превышения плановых значений показателей – активное развитие сетевой розничной торговли в муниципальных районах, городских округах Калужской области. Уменьшение показателя по Ферзиковскому району связано с уточнением численности населения района.

Увеличение доли продовольственных товаров местных производителей в товарообороте розничных торговых сетей связано с активным участием товаропроизводителей Калужской области в смотре-конкурсе «Покупай калужское». Уменьшение показателей в 2017 году по сравнению с 2016 годом связано с изменением методики расчета, утвержденной приказом министерства конкурентной политики Калужской области от 09.01.2017 № 1ЛД «О внесении изменений в приложение к приказу министерства конкурентной политики Калужской области от 25.02.2016 № 64 «О мероприятиях по реализации подпрограммы «Развитие торговли в Калужской области» государственной программы «Экономическое развитие в Калужской области», утвержденной постановлением Правительства области от 23.12.2013 № 716».

Телепередача «Высший сорт» не снималась в связи с отсутствием финансирования из областного бюджета.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий

На реализацию мероприятий подпрограммы израсходовано 2941,1 тыс. руб., в том числе 800,1 тыс. руб. из средств областного бюджета, 2141 тыс. руб. собственные средства организаций.

Средства областного бюджета израсходованы на выплату субсидии на возмещение части затрат в связи с приобретением нестационарного торгового объекта, а также на проведение лабораторных исследований образцов продукции ООО «ИЛКППЭ» в соответствии с техническим заданием. 

Собственные средства организаций израсходованы на приобретение нестационарного торгового объекта.

Сведения об использовании бюджетных средств на реализацию мероприятий подпрограммы приведены в приложении № 2. 

6. Оценка эффективности реализации государственной программы.

Оценка эффективности реализации подпрограммы составила 100,0% и характеризуется высоким уровнем эффективности.

Расчёт оценки эффективности приведён в приложении №3.

 Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы  «Совершенствование государственного управления 

и регулирования в Калужской области»

 в 2017 году

1. Общая часть

Подпрограмма - «Совершенствование государственного управления и регулирования в Калужской области» (далее  - подпрограмма).

Основные цели и задачи подпрограммы:

Целью подпрограммы является устойчивое социально-экономическое развитие региона в целом, а также его отдельных территорий.

Задачи подпрограммы:

· совершенствование системы стратегического управления и прогнозирования социально-экономических процессов;

·  совершенствование процедуры оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов Калужской области и экспертизы нормативных правовых актов Калужской области;

· обеспечение всем заинтересованным лицам равного открытого доступа в сети Интернет к информации о проведении торгов по объектам, находящимся в государственной и муниципальной собственности, и ограниченным ресурсам;

· формирование и развитие контрактной системы;

· повышение надежности и качества предоставляемых товаров (услуг) субъектами естественных монополий и организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности;

· обеспечение государственного контроля регулируемых цен и тарифов.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2017 году: 
В целях реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе) полномочия по осуществлению регулирования контрактной системы в сфере закупок, по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и проведению мониторинга закупок для обеспечения нужд Калужской области возложены на министерство конкурентной политики Калужской области (далее – министерство).

Кроме того, министерство определено органом, уполномоченным:

- содействовать развитию конкуренции в Калужской области в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.09.2015 № 1738-р «Об утверждении стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации» и распоряжением Губернатора Калужской области от 21.10.2015    № 96-р «О внедрении на территории Калужской области Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации»;

- на проведение оценки соответствия и мониторингу соответствия планов закупки, проектов таких планов, изменений, внесенных в такие планы, проектов изменений, вносимых в такие планы, годовых отчетов требованиям законодательства, предусматривающим участие субъектов малого и среднего предпринимательства в закупке в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 21.01.2016 № 20.

В 2017 году министерством конкурентной политики совместно с министерством финансов Калужской области начался процесс коренной модернизации региональной информационной системы в сфере закупок.

Для расширения функциональных возможностей автоматизированной системы управления бюджетным процессом Калужской области, в части управления государственными закупками и осуществления контроля, предусмотренного ч. 5 ст. 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», был внедрён специальный программный продукт – «WEB-Торги-КС».

Министерством были проведены обучающие семинары для областных заказчиков Калужской области по работе с данным программным продуктом.
С 17 июля 2017 года все областные заказчики Калужской области полностью перешли на работу в автоматизированной системе управления закупками «WEB-Торги-КС». 

В Калужской области на 31 декабря 2017 года зарегистрировано 288 заказчиков регионального уровня, из них 34 – ГРБС, 76 казенных учреждений, 165 бюджетных учреждений и 13 государственных предприятий.

За 2017 год для обеспечения государственных нужд Калужской области было проведено 6674 конкурентные процедуры на сумму 11 853,8 млн рублей, экономия средств составила 879,3 млн рублей или 7,4% от общей стоимости завершенных процедур.

Структурный анализ закупок для государственных нужд за 2017 год показал, что наибольший удельный вес в общем количестве закупок составляют товары - 77,9%; доля услуг и работ составила 17,6% и 4,5% соответственно.

По сравнению с 2016 годом количество процедур снизилось на 15%, общая стоимость закупок снизилась на 14,3%, экономия средств снизилась на 15,3%.

В 2017 году было проведено 458 совместных процедур, которые консолидировали 3127 заявок заказчиков, на сумму 548,9 млн рублей, что позволило сократить количество этих закупок практически в 7 раз. Экономия средств составила 102 млн рублей или 18,6% от общей стоимости совместных процедур (в сравнении - экономия по обычным процедурам составила 7,4% от общей стоимости завершенных процедур). На участие в совместных закупках участниками было подано всего 1273 заявки, из которых 1052 заявки (82,6%) были допущены по результатам рассмотрения вторых частей. Среднее количество поданных заявок на одну процедуру составило 2,8 ед., среднее количество допущенных заявок по результатам рассмотрения вторых частей заявок 2,3 ед.

По отношению к 2016 году количество совместных процедур снизилось на 16,4%, общая стоимость совместных закупок снизилась на 14,8%, экономия средств снизилась на 14%. 

Министерство и в дальнейшем планирует использовать совместные закупки для консолидации потребностей заказчиков в одной и той же продукции.

Основным способом закупки остаются электронные аукционы, доля которых в общем количестве процедур составила 83,9%, в общей стоимости закупок – 93,1%, а по экономии средств - 85%. 

Уровень конкуренции в 2017 году снизился. Среднее количество поданных заявок на одну процедуру составило 2,7 ед. (в 2016 г. - 2,8 ед.).

В целях исполнения положений статьи 30 Закона о контрактной системе для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – СМП и СОНКО) были проведены 1382 процедуры на сумму 5212,9 млн рублей, по результатам которых экономия средств составила 219,9 млн рублей или 4,2% от общей стоимости закупок для СМП и СОНКО. Доля данных показателей по СМП и СОНКО к общим показателям составила соответственно: 20,7%, 44% и 25%.

С целью создания конкурентной среды при проведении закупок «малого» объема (в соответствии с пунктами 4 и 5 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ) с 2015 года в Калужской области действует программный продукт «Маркетинговые исследования малых закупок» (далее - «МИМЗ»), который с 01.11.2017 года в рамках модернизации региональной информационной системы в сфере закупок  интегрирован в систему «WEB-Торги-КС», что позволило существенно увеличить прозрачность закупок «малого» объема. «МИМЗ» делает сферу закупок «малого» объема более прозрачной и доступной для субъектов среднего и малого бизнеса, а также значительно упрощает осуществление контроля в сфере закупок, предотвращение неэффективных расходов и возможных злоупотреблений. В системе «МИМЗ» работают все областные заказчики в обязательном порядке, а муниципальным заказчикам в настоящее время предлагается работать на добровольной основе. 
С начала работы в системе «МИМЗ» были зарегистрированы 995 хозяйствующих  субъектов и 448 заказчиков (в 2017 году зарегистрировано 262 новых хозяйствующих субъекта).

  С 01.01.2017 по 31.10.2017 заказчиками проведено 9 998 маркетинговых исследований, по результатам которых заключено 7430 контрактов  на сумму 212,8 млн рублей.

Без проведения маркетинговых исследований в системе зарегистрировано 17428 контрактов на сумму 414,5 млн рублей.

С 1 ноября 2017 года (после модернизации системы) заказчиками Калужской области проведено 4468 маркетинговых исследований на сумму 157,8 млн рублей. По результатам исследований заключено 4194 контракта на сумму 134,5 млн руб. Экономия средств составила более 16 млн рублей (10,6%).

Без проведения маркетинговых исследований в системе зарегистрировано 1232 контракта на сумму 21,1 млн рублей.

В рамках полномочий по осуществлению регулирования контрактной системы в сфере закупок, а также по методологическому сопровождению деятельности заказчиков, осуществляющих закупки для обеспечения нужд области осуществляется работа по методологическому сопровождению деятельности заказчиков, разработке необходимых проектов нормативных правовых актов, проведению семинаров и других мероприятий.

За 2017 год министерством было принято 5 региональных нормативных правовых актов, регулирующих закупочную деятельность заказчиков (далее – НПА), в том числе 1 НПА, регулирующий вопросы нормирования закупок и 1 НПА, регулирующий вопросы планирования закупок.

Постоянно осуществляется консультативно-разъяснительная работа с 288 заказчиками регионального уровня и заказчиками муниципальных образований Калужской области.

В 2017 году было продолжено исполнение Стандарта развития конкуренции в Калужской области:

- дважды были внесены изменения в распоряжение Губернатора Калужской области от 05.11.2015  № 106-р «О создании Совета по содействию развитию конкуренции при Губернаторе Калужской области». Целью указанных изменений было расширение и актуализация состава Совета в соответствии с требованиями Стандарта;

-  министерством было организовано обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Основы управления развитием конкуренции в муниципальных образованиях Калужской области» для специалистов структурных подразделений органов местного самоуправления муниципальных образований Калужской области. Обучение успешно прошли и получили удостоверение о повышении квалификации 26 муниципальных служащих из 26 муниципальных образований Калужской области;

- министерством было организовано проведение мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Калужской области. Для этого, помимо 2 заключенных контрактов с федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского»,  было запущено электронное анкетирование на сайте органов власти Калужской области. По результатам мониторинга министерством будет подготовлен доклад, который необходимо рассмотреть на заседании Совета в 2018 году и направить в Федеральную антимонопольную службу, Министерство экономического развития Российской Федерации, автономную некоммерческую организацию «Аналитический центр при Правительстве Российской Федерации» и в автономную некоммерческую организацию «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов».

На официальном сайте министерства в сети «Интернет» и интернет-портале об инвестиционной деятельности в Калужской области размещается информация о выполнении требований Стандарта, а также документы, принимаемые во исполнение Стандарта и в целях содействия развитию конкуренции.

В соответствии с постановлением Правительства Калужской области                           от 16.12.2013 № 674 министерство наделено полномочиями по организации мониторинга закупок для обеспечения нужд Калужской области.

Управлением государственных закупок осуществляется сбор и анализ информации о закупочной деятельности заказчиков по различным показателям (мониторинг совместных процедур, а также процедур, на которых применялся национальный режим и процедур для СМП, СОНКО, мониторинг повышения эффективности использования средств областного бюджета и пр.).

Постановлением Правительства Калужской области от 21.01.2016 № 20 министерство конкурентной политики области наделено функциями на проведение оценки соответствия и мониторинга соответствия планов закупки, проектов таких планов, изменений, внесенных в такие планы, проектов изменений, вносимых в такие планы, годовых отчетов требованиям законодательства, предусматривающим участие субъектов малого и среднего предпринимательства в закупке (далее – оценка соответствия планов закупок, субъекты МСП). 

В 2017 году оценке соответствия планов закупок подлежали три организации: ООО банк «Элита», АО «Калугавтодор» и  ОАО «МосМедыньагропром», включенные в перечень конкретных заказчиков, утверждённый распоряжением Правительства Российской Федерации  от 19 апреля 2016 года № 717-р (ред. от 11.11.2017).

В 2017 году министерством было выдано заказчикам 7 положительных заключений о соответствии плана закупки требованиям законодательства, предусматривающим участие субъектов МСП в закупке.

Министерством экономического развития Калужской области сформирован Госконтракт от 16.02.2017 № 0137200000817000001 по обеспечению экономико-статистической информацией органов исполнительной власти Калужской области для проведения комплексного анализа по показателям социально-экономического развития Калужской области. 

В целях увеличения эффективности процесса обеспечения статистической информацией на общедоступном сетевом ресурсе в постоянном режиме ведется наполнение электронной библиотеки, которой могут пользоваться все органы исполнительной власти Калужской области. 

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы (подпрограммы)

Калужская область ежегодно принимает участие в проведении исследовательских программ рейтинга прозрачности в сфере закупок среди 85 субъектов Российской Федерации, которые проводятся независимыми организациями на безвозмездной основе. 

В рамках проекта «Национальный рейтинг прозрачности закупок» Некоммерческого партнерствам «Национальная ассоциация участников электронной торговли» (г. Москва) по итогам рейтинга в сегменте государственных заказчиков регионального уровня Калужской области присвоили в 2017 году высокий уровень прозрачности - «Высокая прозрачность». Источником данных для проведения рейтинга служат Единая информационная система в сфере закупок (www.zakupki.gov.ru), официальные сайты заказчиков и анкеты, заполняемые участниками рейтинга.

Аналитическим центром при Правительстве Российской Федерации при ранжировании субъектов Российской Федерации по уровню их эффективности в сфере государственных закупок  с 2015 года и  по I полугодие 2017  года Калужской области присвоено I-е место по критерию «Конфликтность» (наименьшее количество процедурных нарушений среди субъектов РФ). Методика составления данного рейтинга осуществлялась на основе базы данных Единой информационной системы в сфере закупок.

Рейтинг эффективности региональных государственных закупок показывает независимую оценку качества и эффективности организации и осуществления закупочных процессов государственными заказчиками регионального и муниципального уровней. 

По итогам 2017 года показатель «Отклонение фактических показателей прогноза развития экономики от прогнозируемых в предыдущем году (не более)» составил 3,75 процентных пункта. 
За плановые показатели при расчете были взяты значения показателей прогноза, утвержденного Постановлением Правительства от 17.08.2016 № 442. Фактические показатели - показатели прогноза, фактические значения которых на  1 марта года, следующего за отчетным, сформированы территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Калужской области (Калугастат).
Фактическое значение целевого индикатора (3,75 п.п.) не превышает планового (10 п.п.), что свидетельствует о достаточно высокой достоверности прогноза.
Наименование показателей подпрограммы с характеристикой из достижения:

· 100 % и выше, в том числе:


- отклонение фактических показателей развития экономики от прогнозируемых в предыдущем году (не более);

· доля организаций в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, утилизации отходов, тарифное решение которым установлено при помощи единой информационно-аналитической системы Калужской области, от общего количества организаций, к которым применяется тарифное регулирование;
· менее100%



- доля электронного документооборота при осуществлении государственных закупок в сфере контрактной системы от общего документооборота в данной сфере.

Сведения о показателях подпрограммы и их значениях указаны в таблице № 1.

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки

Контрольные события на 2017 год не запланированы. 

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
Основными факторами, влияющими на достижение запланированных показателей  подпрограммы, являются периодические сбои в работе Единой информационной системы в сфере закупок (www.zakupki.gov.ru) и коренная модернизация региональной информационной системы в сфере закупок, которая проводилась в 2017 году (переход на работу в автоматизированной системе управления закупками «WEB-Торги-КС»).

Для обеспечения единства и преемственности прогнозирования проводилось согласование отдельных показателей прогноза с органами местного самоуправления. Осуществлялась методическая поддержка участников процесса прогнозирования.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

Общий объем средств областного бюджета, направленный на финансирование мероприятий подпрограммы составил 28226,6 тыс. руб.
Наибольший объем средств направлен на реализацию мероприятия «Финансирование государственного задания бюджетным учреждениям, подведомственным МКП (в том числе выполнение работ по организации и проведению торгов для муниципальных и иных заказчиков, консультация по проведению товарной экспертизы, осуществление маркетинговых исследований и мониторинг цен товаров, работ, услуг, организация и проведение семинаров по закупкам для государственных и муниципальных нужд)».
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведены в  таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 

Комплексная оценка эффективность реализации подпрограммы в 2017 году составила 95,0%. 

Таким образом, реализация подпрограммы в 2017 году характеризуется высоким уровнем эффективности.

Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.

