Информация о работе комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению государственных гражданских служащих 
министерства экономического развития Калужской области 
и урегулированию конфликта интересов в 2019 году

В 2019 году проведено 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих министерства экономического развития Калужской области и урегулированию конфликта интересов:
13 марта 2019 года проведено заседание комиссии с повесткой о рассмотрении служебной записки начальника отдела организационно-контрольной и кадровой работы по вопросу предотвращения конфликта интересов в отношении трех государственных гражданских служащих министерства.
Комиссией принято решение, что требования об урегулировании конфликта интересов двумя государственными гражданскими служащими соблюдаются. Вопрос в отношении третьего государственного гражданского служащего, ввиду необходимости предоставления государственным гражданским служащим ряда дополнительных документов, решено рассмотреть повторно на заседании комиссии.  
[bookmark: _GoBack]15 апреля 2019 года проведено заседание комиссии с повесткой о повторном рассмотрении служебной записки начальника отдела организационно-контрольной и кадровой работы по вопросу предотвращения конфликта интересов в отношении государственного гражданского служащего министерства. 
Комиссией принято решение, что требования об урегулировании конфликта интересов государственным гражданским служащим министерства соблюдаются.
За период с 01 января по 31 декабря 2019 года сообщений от граждан о коррупционных правонарушениях, совершенных государственными гражданскими служащими министерства экономического развития Калужской области, не поступало.
Уведомлений государственных гражданских служащих министерства экономического развития Калужской области о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений в 2019 году не поступало.

