МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ


П Р И К А З

	21 февраля 2019 г.
	
	    № 211-п




О внесении изменения в приказ министерства экономического развития Калужской области от 24.01.2017 № 90-п «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Калужской области в министерстве экономического развития Калужской области, при назначении на которые и при замещении которых государственные гражданские служащие Калужской  области  обязаны представлять  сведения о своих доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, а также  сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера членов своей семьи» (в ред. от 29.12.2017 № 1677-п)

В  соответствии  с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ                                    «О противодействии коррупции», Законом Калужской области от 02.06.2006          № 196-ОЗ «О государственной гражданской службе Калужской области» ПРИКАЗЫВАЮ:

Внести в приказ министерства экономического развития Калужской области 24.01.2017 № 90-п «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Калужской области в министерстве экономического развития Калужской области, при назначении на которые и при замещении которых государственные гражданские служащие Калужской  области  обязаны представлять  сведения о своих доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, а также  сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера членов своей семьи» (в ред. от 29.12.2017 № 1677-п) (далее – приказ) изменение, изложив приложение «Перечень должностей государственной гражданской службы Калужской области в министерстве экономического развития Калужской области при назначении на которые и при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, а также о сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера членов своей семьи» к приказу в новой редакции (прилагается).


Министр
экономического развития
Калужской области                                                                                    И.Б. Веселов
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Перечень
должностей государственной гражданской службы Калужской области в министерстве экономического развития Калужской области, при назначении на которые и при замещении которых государственные гражданские служащие Калужской  области  обязаны представлять  сведения о своих доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, а также  сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера членов своей семьи

[bookmark: Par52]Государственные должности государственной гражданской службы
Калужской области категории «руководители»

[bookmark: Par55]Главная группа должностей гражданской службы
Начальник управления;
Заместитель начальника управления;
Заместитель начальника управления – начальник отдела.

Государственные должности государственной гражданской службы
Калужской области категории «помощники (советники)»
Помощник министра;
Советник министра.
[bookmark: Par59]
[bookmark: Par66]Государственные должности государственной гражданской службы
Калужской области категории «специалисты»
[bookmark: Par69]
Главная группа должностей гражданской службы
Начальник отдела;
Заместитель начальника отдела;
Консультант руководителя.

Ведущая группа должностей гражданской службы
	Главный специалист отдела перспективного развития;
	Главный специалист отдела  инновационного предпринимательства управления промышленности, инноваций и предпринимательства;
	Главный специалист отдела государственной поддержки предпринимательства управления промышленности, инноваций и предпринимательства;
Главный специалист управления транспорта и логистики;
	Главный специалист отдела регулирования земельных отношений управления земельных и имущественных отношений, в чьи должностные обязанности входит организация проведения комиссии по рассмотрению ходатайств о переводе земель или земельных участков из одной категории в другую и отнесение земель или земельных участков к определенной категории земель;
Главный специалист отдела регулирования земельных отношений управления земельных и имущественных отношений, в чьи должностные обязанности входит подготовка договоров купли – продажи земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в рамках реализации преимущественного права покупки Калужской области;
Главный специалист отдела распоряжения земельными участками управления земельных и имущественных отношений, исполнение должностных обязанностей которого предусматривает предоставление государственных услуг гражданам и организациям и (или) управление государственным имуществом; 
Главный специалист отдела систем учета недвижимости управления земельных и имущественных отношений в чьи должностные обязанности входит предоставление информации, содержащейся в Реестре государственной собственности Калужской области;

Ведущий специалист 1 разряда отдела систем учета недвижимости управления земельных и имущественных отношений, в чьи должностные обязанности входит предоставление информации, содержащейся в Реестре государственной собственности Калужской области;
Ведущий специалист отдела корпоративного управления и приватизации управления земельных и имущественных отношений, в чьи должностные обязанности входит рассмотрение заявлений граждан и подготовка  необходимых документов для передачи жилых помещений в собственность граждан в порядке приватизации. 





















