МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ


П Р И К А З

	от 30 декабря 2020 г.
	
	        № 2381-п




О внесении изменения в приказ министерства экономического развития Калужской области от 24.01.2017 № 90-п «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Калужской области в министерстве экономического развития Калужской области, при назначении на которые и при замещении которых государственные гражданские служащие Калужской области  обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, а также  сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера членов своей семьи» (в ред.                        от 29.12.2017             № 1677-п, от 21.02.2019 № 211-п, от 30.01.2020 № 170-п, от 18.02.2020 № 360-п)

В  соответствии  с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ                                    «О противодействии коррупции», Законом Калужской области от 02.06.2006          № 196-ОЗ «О государственной гражданской службе Калужской области»,                        на основании приказа министерства экономического развития Калужской области от 11.09.2020 № 1540-п «Об утверждении порядка работы и состава комиссии                 по предоставлению субсидий субъектам аграрного туризма на развитие материально-технической базы» ПРИКАЗЫВАЮ:

Внести в приказ министерства экономического развития Калужской области 24.01.2017 № 90-п «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Калужской области в министерстве экономического развития Калужской области, при назначении на которые и при замещении которых государственные гражданские служащие Калужской области обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах и обязательствах имущественного характера,              а также сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера членов своей семьи» (в ред. от 29.12.2017 № 1677-п, от 21.02.2019 № 211-п,                   от 30.01.2020 № 170-п, от 18.02.2020 № 360-п) (далее – приказ) следующее изменение:
Приложение «Перечень должностей государственной гражданской службы Калужской области в министерстве экономического развития Калужской области при назначении на которые и при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, а также о сведения о доходах, расходах                                   и обязательствах имущественного характера членов своей семьи» к приказу после слов «Ведущий специалист отдела корпоративного управления и приватизации управления земельных и имущественных отношений, в чьи должностные обязанности входит ведение баз данных имущества Калужской области.» дополнить словами:
«Главный специалист отдела разработки и реализации программ развития туристской индустрии управления развития туризма;
Ведущий специалист отдела разработки и реализации программ развития туристской индустрии управления развития туризма.». 



Заместитель Губернатора
Калужской области                                                                                       В.И. Попов
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