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Отчет о ходе реализации и оценке эффективности

 подпрограммы  «Территориальное планирование Калужской области» государственной программы Калужской области «Управление имущественным комплексом Калужской области»
в 2014 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области - «Управление имущественным комплексом Калужской области».

Подпрограмма - «Территориальное планирование Калужской области» (далее  - подпрограмма).

Цель и задачи подпрограммы:
Целью подпрограммы является обеспечение планирования устойчивого развития территорий Калужской области.

Задача: разработка документов территориального планирования Калужской области.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
Основные результаты, достигнутые в 2014 году:

· осуществлена корректировка схемы территориального планирования Калужской области;

Работы по корректировке схемы территориального планирования Калужской области (далее – Схема) выполнены в полном объеме. Схема утверждена постановлением Правительства Калужской области от 26.12.2014 № 791 «О внесении изменения в постановление Правительства Калужской области от 10.03.2009 № 65 «Об утверждении схемы территориального планирования Калужской области (в ред. постановления Правительства Калужской области от 20.09.2012 № 470)». 

В настоящий момент Схема является актуальным, современным документом территориального планирования Калужской области.
 Схемой определяются зоны развития индустриальных зон и парков, на всех картах определены новые зоны для развития предприятий и инженерных сетей федерального значения. Обозначение данных объектов в Схеме позволяет обосновать получение софинансирование строительства (реконструкции) объектов из федерального бюджета.

Приоритеты функционального развития территории предусматривают резервирование земель для строительства социально значимых объектов.
· описаны границы 154 муниципальных образований Калужской области, в том числе: законодательно утверждены границы 34 муниципальных образований, по 120 муниципальным образованиям Калужской области подготовлены землеустроительные дела и переданы в управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по  Калужской области. 

В 2014 году установлены и изменены границы для следующих районов Калужской области Бабынинский (6 поселений и 1 муниципальный район), Жиздринский (7 поселений и 1 муниципальный район), Износковский (10 поселений и 1 муниципальный район), Хвастовичский (15 поселений и 1 муниципальный район), Сухиничский (17 поселений), Ферзиковский (2 поселений), Думиничский (14 поселений и 1 муниципальный район), Людиновский (6 поселений и 1 муниципальный район), Медынский (12 поселений и 1 муниципальный район), Кировский (13 поселений и 1 муниципальный район, Куйбышевский (5 поселений и 1 муниципальный район), Мещевский (5 поселений и 1 муниципальный район), Ульяновский (6 поселений), Тарусский (11 поселений), Юхновский (15 поселений) всего 154 муниципальных образований Калужской области.

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:

Наличие Схемы будет способствовать эффективному освоению и развитию территорий с целью создания благоприятных условий жизнедеятельности человека, а так же позволит увеличить налогооблагаемую базу объектов недвижимости, поможет оперативно подготавливать территории муниципальных образований Калужской области для размещения производств, жилищного и социального строительства, улучшит инвестиционную привлекательность Калужской области.

· Наименование показателей подпрограммы с их характеристикой (отклонение факта от плана):

· 100 % и выше, в том числе:

· наличие откорректированной схемы территориального планирования Калужской области;

· менее 100 %, в том числе:

· количество муниципальных образований Калужской области, имеющих описанные границы в соответствии с требованиями градостроительного и земельного законодательства.

Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                            (с указанием причин) в установленные сроки

Контрольное событие подпрограммы на 2014 год - корректировка схемы территориального планирования Калужской области, соответствующей стратегическим приоритетам региона – выполнено.

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы 

По состоянию на 1 января 2015 года количество муниципальных образований Калужской области, имеющих описанные границы в соответствии с требованиями градостроительного и земельного законодательства, планировалось в количестве 263.

Однако, в связи  с частичным выполнением работ по установлению и изменению границ по контракту 2013 года подрядчиком ООО «ГеоАрт» (Москва), отсутствием финансирования из средств областного бюджета указанных работ данный показатель не выполнен. Доля муниципальных образований Калужской области, имеющих описанные границы, от общего количества муниципальных образований составила 51 % . 

Всего необходимо подготовить землеустроительные дела 303 муниципальных образований Калужской области в соответствии с требованиями градостроительного и земельного законодательства, из них в 2014 году выполнены работы для 154 муниципальных образований, на 2015 год в связи отсутствием достаточных средств запланированы работы для 12 муниципальных образований. В 2016 году необходимо выполнить работы еще по 137 муниципальным образованиям. 
Таким образом дополнительно необходимо подготовить землеустроительные дела для 149 муниципальных образований Калужской области.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

Общий объем финансирования за счет средств областного бюджета, запланированный по подпрограмме на 2014 год, составил 8044 1 тыс. рублей.

Финансирование подпрограммы в 2014 году не осуществлялось,  в том числе сложилась задолженность по следующим государственным контрактам: 

· корректировка Схемы на сумму 4100 тыс. руб.;

· установление границ муниципальных образований на сумму 3944,13579 тыс. руб.

Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведены в  таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 
Комплексная оценка эффективность реализации подпрограммы в 2014 году составила 66 %. Таким образом реализация подпрограммы в 2014 году характеризуется неудовлетворительным уровнем эффективности.

Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.

Предложения об изменении форм и методов управления реализацией подпрограммы, в том числе:

· необходимо откорректировать значения и сроки реализации мероприятия (до 2016 года) для достижения результатов по показателю «Количество муниципальных образований Калужской области, имеющих описанные границы в соответствии с требованиями градостроительного и земельного законодательства»;

· предусмотреть расходы областного бюджета на 2016 год  объеме 15 млн. рублей для проведения работ по установлению границ муниципальных образований Калужской области.

