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Вкус силы

Экономическая мощь – не самоцель, она призвана способствовать повышению качества жизни наших людей Не только новый 2011 год взял старт, но и новое, второе по счету, десятилетие двадцать первого века. Этот период для экономики нашей области, как и всей страны, был характерен несколькими фазами: стабилизация, бурный рост, кризис, посткризисное восстановление. Каким для экономики, в первую очередь для ее реального сектора, был 2010 год, чего следует ждать в 2011? Эти вопросы журналист «Вести» задал министру экономического развития области Руслану ЗАЛИВАЦКОМУ.
- Минувший год, без натяжек, был для нас знаковым, он и начинался удачно. По итогам первого квартала область заняла первое место в России по объемам прямых иностранных инвестиций на душу населения, сейчас по этому показателю мы держим второе место после Сахалинской области, где велики вложения в нефтегазовый сектор. Вы знаете, что с этой отраслью тягаться в нашей стране трудно, да и такой задачи никто не ставит, но в любом случае у нас это получается. Год можно назвать знаковым с точки зрения количества реализованных инвестиционных проектов. Открыто полтора десятка новых заводов, самых разных, что соответствует нашей политике диверсификации экономики. 
Руслан Анатольевич, сейчас, наверное, уже весь мир знает, что Калужская область – это одно из самых заманчивых в России мест для ведения честного бизнеса. Какие новые механизмы используются для привлечения инвесторов? 
- В 2010 году мы, наконец, реализовали проект, который называется Апарк. Что это значит? Мы сами строим производственные помещения исходя из интересов инвесторов. Они говорят, что конкретно хотели бы иметь, и мы строим, а затем готовый объект сдаем инвестору  в аренду. Это передовой опыт, первый в России опыт участия региона в судьбе своей промышленности. В Апарке уже сданы для двух заводов помещения общей площадью 12 тысяч квадратных метров. 
В регионе успешно создается – и это общепризнано – мощный авто мобильный кластер. Насколько известно, кластерный подход взят на вооружение применительно и к другим перспективным отраслям. 
- Верно, в этом году началось создание фармацевтического кластера. Заключен ряд контрактов с известными зарубежными компаниями, еще с рядом компаний ведутся переговоры. Пожалуй, уже можно говорить, что на территории области действует кластер стройиндустрии. Еще несколько лет назад у нас были проблемы с производством строительных  материалов, а сейчас почти все их виды выпускаются в области. Очередь – за цементом, но и здесь перспективы хорошие. 
Приятно, что регион подвергся настоящему экономическому буму, изменившему его до неузнаваемости за каких- то четыре-пять лет. Но все это благодаря приходу крупных мировых концернов и компаний. А вот малый  бизнес – как он себя чувствует на Калужской земле? 
- Считаю, что в области неплохо поставлена работа по поддержке малого и среднего предпринимательства. У нас есть договоренности с Внешэкономбанком и Российским банком развития об их участии в программах поддержки малого и среднего бизнеса в Калужской области. В 2011 году уровень этой поддержки будем увеличивать. 
Руслан Анатольевич, для инвесторов, которые приходят к нам в область, создаются едва ли не райские условия, по крайней мере, они сами в восторженных тонах об этом говорят и благодарят руководство региона. В то же время в словах директоров некоторых наших традиционных предприятий, случается, проскальзывают нотки ревности: дескать, все внимание властей достается новичкам. Это так? 

- Не могу согласиться с такой постановкой вопроса. Вот вы сами употребили слово «новички». Как известно,  начинать с нуля, да еще на новом месте, всегда непросто. Потому и стараемся помочь тем, кто к нам приходит из другого региона или другой страны. Да и пресса о новых предприятиях, уж извините, пишет больше: там состоялась презентация, тут заложен первый камень, здесь прошло торжественное открытие нового производства. Со стороны может показаться, что все внимание – исключительно новичкам. Это не так. Если бы кто знал, сколько  усилий предпринимает правительство области, лично губернатор Анатолий Дмитриевич Артамонов, чтобы помочь нашим традиционным предприятиям! Что в первую очередь нужно действующему производству? Фронт работы, заказы. Руководство области очень тесно взаимодействует с федеральными ведомствами, например, с Министерством обороны, компании ей «Российские железные дороги». В итоге у многих предприятий, традиционно ориентированных на продукцию оборонного назначения и транспортного машиностроения, несмотря на кризис, заказы были, есть они и сейчас. Тем не мене руководство области считает, что традиционным предприятиям уделять внимания надо больше. В 2011 году мы начинаем программу поддержки традиционного бизнеса, это будет что-то вроде скорой помощи, которая уже функционирует для малого бизнеса. Предприниматели могут позвонить по круглосуточному номеру телефона и изложить свою проблему. Сотрудники нашего министерства выходят с ними на связь и помогают проблему разрешить. Теперь то же самое хотим сделать и для крупных предприятий. 
Не могу не вернуться еще раз к автомобильной тематике. Скажи те, калужские предприятия имеют шанс поучаствовать в производстве автокомпонентов? 
- Для этого, собственно, и был организован форум «Автоэволюция», который прошел недавно в Калуге. Не только наши местные, но и вообще российские предприятия должны плотнее работать с иностранными компаниями, чьи автозаводы развернулись на Калужской земле. Нам гораздо интереснее, что бы тот же «Фольксваген» не возил детали откуда-то издалека, а использовал автокомпоненты российского производства. Но административными методами навязать партнера никто не может. «Фольксваген» отвечает за качество своих машин, поэтому он и только он выбирает производителей автокомпонентов в соответствии со своими стандартами качества. Согласитесь, машина, сошедшая с конвейера в Калуге, не должна быть хуже машины такой же марки, сошедшей с конвейера где-нибудь в Европе. 
Кстати о форуме «Автоэволюция». На нем, помнится, у нашего губернатора спросили, вот, дескать, область понесла серьезные бюджетные затраты на строительство инженерной инфраструктуры для индустриальных парков, в которых инвесторы размещают свои предприятия. А когда, мол, эти затраты окупятся? Ответ Анатолия Дмитриевича многих поразил: «Затраты уже окупились». Это за такой-то короткий срок? 
- Сперва уточню, что деньги не напрямую из областного бюджета брались, они были заимствованы у Внешэкономбанка. Эти средства тратим сейчас на создание благоприятных условий для инвесторов, а отдавать их можно в течение десяти лет. Затраты, которые мы понесли, уже окупились, это действительно так. На каждый вложенный рубль уже имеем десять рублей инвестиций, и дальше эта величина будет только расти, поскольку основные работы выполнены, основные расходы сделаны. Есть еще и такое понятие, как налоговый эффект. На один рубль вложенных нами средств уже получен один рубль налоговых поступлений от инвесторов. Скажем так: вложения уже сделаны, а налоговые поступления продолжаются и будут продолжаться. Сейчас мы находимся на важном рубеже – область практически стала бездотационной. 
В ушедшем году на территории области открылось много новых предприятий, одних крупных больше десятка. Чего можно ждать от 20111го? 

- Я уже говорил о создании фармацевтического кластера. В наступившем году планируется открыть учебный центр для работников фармпромышленности. В 2011 году должны начаться полеты  в Калужском аэропорту, сначала внутрироссийские. Есть на этот год большие планы по созданию логистических центров. Также должна по-настоящему развернуться реализация программы «Жилье для профессионалов», что улучшит бизнес-ситуацию в части привлечения в регион трудовых ресурсов. Будут, конечно, и новые предприятия вводиться. В новый год входим с оптимизмом, это не дежурная фраза, это на самом деле так. 
Беседовал Леонид БЕКАСОВ. 
