Годовой отчет 
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Регулирование качества окружающей среды» государственной программы 
«Охрана окружающей среды в Калужской области»
в 2016 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы - «Охрана окружающей среды в Калужской области» (далее - государственная программа).

Наименование подпрограммы - «Регулирование качества окружающей среды, повышение уровня экологического образования населения» (далее  - подпрограмма).
Цель: Ограничение и предупреждение негативного воздействия на окружающую среду. 
Задачи: 
- обеспечение эффективности государственного экологического надзора за выполнением требований действующего законодательства;

- обеспечение населения достоверной информацией о состоянии окружающей среды Калужской области. 
Основные результаты, достигнутые в 2016 году в подпрограмме: 

В рамках работ, по мониторингу исчезающих и редких видов растительного и животного мира, ведению Красной книги Калужской ведется подготовка к изданию 2 тома Красной Книги Калужской области «Растительный мир», создание подраздела «Растения» в электронной базе данных редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов животного и растительного мира, занесенных в Красную книгу Калужской области. 

В сфере охраны и использования особо охраняемых природных территорий (ООПТ) регионального значения:

- утверждены границы и режим особой охраны, оформлены паспорта и охранные обязательства для 8 ООПТ регионального значения;

- упразднены в связи с включением в границы ООПТ федерального значения 15 ООПТ регионального значения;

- упразднены в связи с несоответствием положениям Федерального закона «Об ООПТ» 3 ООПТ регионального значения;

- в рамках акции «Сохраним родную природу!» приведены в порядок более 10 ООПТ регионального значения;

- продолжены работы по ведению государственных кадастров ООПТ регионального и местного значения с одновременной публикацией на официальном Интернет-сайте органов власти Калужской области;

- разработана интерактивная карта ООПТ регионального значения.

В сфере формирования экологической культуры населения Калужской области, развития экологического образования и воспитания проведены:

- проведена Всероссийская природоохранная акция «Дни защиты от экологической опасности – 2016»; 

- в апреле в рамках работы Круглого стола по вопросу совершенствования системы экологического образования и просвещения населения Калужской области состоялась церемония подписания соглашения о совместной деятельности по развитию природоохранных социально-образовательных проектов «Эколята-Дошколята», «Эколята» и «Молодые защитники Природы» между министерством природных ресурсов и экологии Калужской области и Советом по сохранению природного наследия нации в Совете Федерации;

- принято участие во Всероссийском экологическом детском Фестивале. Сведения об экологических природоохранных мероприятиях, проводимых на территории Калужской области, размещены на его официальном сайте;

- подведены итоги конкурсов детского творчества «Биоразнообразие Калужской области», «Мир вокруг нас» и «Экологический календарь»; 

- в рамках акции «Вода России» по очистке берегов малых рек и водоемов в городе Балабаново Калужской области проведен общегородской экологический субботник по очистке побережья водоема река Страдаловка;

- в рамках 45-ого семинара молодых лидеров «Поиск инвестиционных возможностей и их использование во времена кризиса» Российско-Германского форума в Калужской области на территории бизнес-Парка «Грачи» Жуковского района прошла экологическая дискуссия «Утилизация и переработка отходов»;

- принято участие в первом межмуниципальном экологическом слёте «Подари планете жизнь»;

- организация и проведение круглого стола по вопросам организации управления в сфере охраны окружающей среды и рационального природопользования. Его участниками стали представители профильных ведомств Тульской, Брянской и Смоленской областей;

- организация изготовления и презентация интерактивной карты природных и историко-культурных объектов калужского края;

-  организация и проведение двух заседаний общественного совета при Губернаторе по вопросам охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности под председательством главы региона; 

- проведена первая экологическая киноассамблея «ЭкоОбраз». Ее организаторами выступили Международный православный сретенский кинофестиваль «Встреча» и министерство природных ресурсов и экологии области.

- участие в реализации Всероссийского природоохранного социального проекта «Экобокс» на территории Калужской области (сбор и временное хранение опасных бытовых отходов: градусников, энергосберегающих ламп и батареек);

- 13-14 сентября проведен II Международный экологический форум «Охрана окружающей среды и рациональное природопользование: Современное состояние и направление развития». 

Работа форума была посвящена консолидации усилий власти, бизнеса, научного и экологического сообщества по оптимизации экологических реформ, продвижению принципов экологической  безопасности и ответственности, а также демонстрации современных достижений науки и практики в сфере охраны окружающей среды рационального природопользования.

В сфере обеспечения населения достоверной информацией о состоянии окружающей среды издан доклад о состоянии природных ресурсов и охране окружающей среды на территории Калужской области в 2015 году.

Продолжены работы по ведению государственных кадастров особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения с одновременной публикацией на официальном Интернет-сайте органов власти Калужской области. По состоянию 01.01.2017 года были сформированы кадастровые дела на 98 ООПТ регионального значения и 11 ООПТ местного значения.

В рамках развития территориальной системы мониторинга проведены работы по поддержанию единого информационного ресурса, расположенного на портале органов власти Калужской области. 

За отчетный период министерством в рамках предоставления государственной услуги «Выдача разрешений на выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух» 186 разрешений на выбросы. 

В соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 21 января 2016 г. № 14 министерство природных ресурсов и экологии Калужской области было наделено следующими полномочиями в области обращения с отходами производства и потребления:

1) установление нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, порядка их разработки и утверждения применительно к хозяйственной и (или) иной деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (за исключением субъектов малого и среднего предпринимательства), в процессе которой образуются отходы на объектах, подлежащих региональному государственному экологическому надзору;

2) осуществление приема отчетности об образовании, утилизации, обезвреживании, о размещении отходов, представляемой в уведомительном порядке субъектами малого и среднего предпринимательства, в процессе хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы на объектах, подлежащих региональному государственному экологическому надзору, и установление порядка ее представления и контроля;

3) установление порядка ведения регионального кадастра отходов;

Для исполнения вышеперечисленных полномочий принят ряд нормативных правовых актов.

Организован прием отчетности об образовании и движении отходов, представляемой в уведомительном порядке субъектами малого и среднего предпринимательства на территории Калужской области принято более 1200 отчетов.  

Решен вопрос о привлечении многофункциональных центров для приема документов на бумажных носителях. 

По состоянию на 01.01.2017 года поступило 294 проекта нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, утверждено 270 проектов. Был организован прием отчетности об образовании и движении отходов, представляемой в уведомительном порядке субъектами малого и среднего предпринимательства на территории Калужской области. Принято 792 отчета. 

В 2017 году ожидается увеличение поступления проектов примерно на 20% из-за необходимости переоформления документов нормативов образования отходов и лимита на их размещение, установленных для размещения отходов на Ждамировском полигоне ТКО города Калуги, в связи с прекращением приема отходов на этом объекте по решению суда. 

Ведется региональный кадастр отходов. 

 В связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 №572 «Об утверждении Правил создания и ведения государственного реестра объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду» в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 19.08.2016 № 448 «О наделении министерства природных ресурсов и экологии Калужской области отдельными полномочиями» осуществляется работа по постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и подлежащих региональному государственному экологическому надзору.

В адрес министерства природных ресурсов и экологии Калужской области  поступило порядка 3 000 заявок от природопользователей, из них рассмотрено 2 355 заявок, поставлено на государственный учет 525 объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и подлежащих региональному государственному экологическому надзору.

В рамках исполнения переданных полномочий в области экологической экспертизы проведено 8 государственных экологических экспертиз объектов регионального уровня.

Рассмотрено более 25 проектов генеральных планов городских и сельских поселений и  проектов схем территориального планирования муниципальных районов.

В рамках исполнения государственного контракта на оказание услуг по обеспечению регионального государственного экологического надзора лабораторно-аналитической информацией  в отчетном периоде филиалом  по Калужской области ФБУ «ЦЛАТИ по ЦФО» проводятся исследования объектов окружающей среды, включающих отбор проб и проведение измерений с обработкой и представлением в министерство их результатов.

Работы по осуществлению технических, лабораторных и иных измерений:

воздух – 244 шт.; вода – 901 шт.; отходы – 20 шт. почва – 31 шт.
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
- повышение уровня экологической безопасности и сохранения природных систем, сохранение стабильной экологической ситуации, что является одним из основных показателей социально – экономического развития региона.
По данным Экологического рейтинга субъектов России по итогам 2016 года, проводимого Общероссийской Общественной организацией "Зеленый патруль", Калужская область является одним из чистых в экологическом отношении регионов России (22 место среди 86 субъектов). 
Экологический рейтинг субъектов Российской Федерации формируется по мере поступления информационных материалов из различных источников, включая СМИ, органы власти, общественные организации, экспертные организации, хозяйствующие субъекты и инициативные группы граждан. 
Наилучшую положительную динамику продемонстрировали Пермский край, Санкт-Петербург, Удмуртская республика,  Вологодская и Калужская области.
По итоговому экологическому рейтингу субъектов Российской Федерации за 2016 год  по Центральному Федеральному округу  (далее – ЦФО) Калужская и Тульская области показали наилучшую положительную динамику среди 18 субъектов ЦФО.
Сведения о достижении значений индикаторов 

100% и выше, в том числе: 

- доля площади субъекта Российской Федерации, занятая особо охраняемыми природными территориями регионального и местного значения - 3,6 %  (248,3 % от запланированного – 1,45%).
Сведения об индикаторах государственной программы и показателях подпрограмм представлены в таблице № 1.
2. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
Основным отрицательным фактором, повлиявшим на ход реализации подпрограммы, является недофинансирование по основным мероприятиям, что привело к образованию кредиторской задолженности перед исполнителями.
3. Перечень контрольных событий, выполненных и невыполненных (с указанием причин) в установленные сроки:


- обеспечение организации и проведения государственной экологической экспертизы объектов регионального уровня, заказчиком которой выступает министерство природных ресурсов, экологии и благоустройство Калужской области. Выполнено. 


Проведено 8 государственных экологических экспертиз. Все они получили положительное заключение.

4. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

При реализации государственной программы были привлечены средства:

- областного бюджета – 8 268 тыс. руб.
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
5.     Оценка эффективности реализации подпрограммы 

В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области комплексная оценка эффективности реализации подпрограммы в 2016 году имеет удовлетворительный уровень эффективности – 86,7 %
Расчет по оценке эффективности реализации государственной программы и подпрограмм представлен в таблице № 3.
