Отчет 
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы
   «Охраны и защиты лесов»  в 2017 году

1. Общая часть
Наименование государственной программы Калужской области – «Развитие лесного хозяйства в Калужской области».
Подпрограмма   «Обеспечение использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов»  (далее – подпрограмма).
 Основные цели и задачи подпрограммы:
Целью подпрограммы  является сокращение потерь лесного хозяйства от пожаров и  вредных организмов.
Достижение цели подпрограммы будет осуществляться решениями следующих задач:
- повышение эффективности предупреждения, обнаружения и тушения лесных пожаров;
- повышение эффективности защиты лесов от вредных организмов.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период
Основные результаты, достигнутые в 2017 году:

          В целях предотвращения возникновения лесных пожаров, недопущения их распространения в 2017 году проведены следующие мероприятия:
         - контролируемый отжиг сухой травянистой растительности выполнен на площади 403 га, что составляет 109,2% от годового плана;
         - эксплуатация дорог противопожарного назначения на площади 185,7 га, что составляет – 131,2% от годового плана;
          -  устройство минерализованных полос выполнено на площади 1 876,1 км, что составляет 137,7%  от годового плана;
           -  уход за минерализованными полосами выполнен на площади  5 409,4 км, что составляет 103%  от годового плана.
За 2017 год, с помощью средств мониторинга, было выявлено более 382 термоточки на  площади более 30 000 га. Как правило это неконтролируемое выжигание сухой травянистой растительности на землях сельскохозяйственного назначения и иных категорий.  По каждой выявленной термоточке в 2017 году выезжали специалисты лесничеств и ГУ МЧС.
В лесах Калужской области в 2017 году произошло 9 лесных пожаров на общей площади 7,35 га. Все пожары,  возникшие на территории региона, потушены в день обнаружения, крупных лесных пожаров не допущено. Перехода огня с земель лесного фонда на земли иных категорий не зарегистрировано.  Повреждений огнём жилых домов, хозяйственных построек и объектов инфраструктуры, на территориях примыкающим к лесам не допущено.   Погибших и пострадавших граждан от лесных пожаров нет.  Сумма ущерба составила 61,8 тыс. руб.
  
Пожароопасный сезон на территории Калужской области 16 октября 2017 года завершён.
В соответствии с Лесным планом Калужской области на 2017 год  было запланировано проведение работ по лесопатологическому обследованию на площади   3 725 га, выборочных санитарных рубок на площади 1 815 га, сплошных санитарных рубок на площади 635 га,  уборке неликвидной древесины 405 га.
            По состоянию на 01.01.2018 лесопатологическое обследование в лесничествах региона проведено на площади 11 674,2 га, что составляет 313% от годового объёма, сплошных санитарных рубок на площади 763 га, что составляет 120 % от годового объёма,  уборка  неликвидной древесины на площади 407,6 га, что составляет 100 % от годового объёма. Выборочные санитарные рубки в лесничествах области проведены в объёмах, соответствующих действующим указаниям и санитарному состоянию лесов.             
         Площадь очагов вредителей  леса по состоянию на  01.01.2017 составляла 493 га.  В течение года  возникли новые очаги вредителей на площади 1 380 га. В связи с проведением санитарно-оздоровительных мероприятий на 01.01.2018 площадь очагов сократилась  до 875 га.
	 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
           -сокращение потерь лесного хозяйства от пожаров и вредных организмов.
              Наименование показателей подпрограммы с характеристикой их достижения 100% и выше, в том числе:
           - доля лесных пожаров, ликвидированных в течение первых суток с момента обнаружения, в общем количестве лесных пожаров;
          - доля крупных лесных пожаров в общем количестве лесных пожаров;
          - отношение площади лесов, на которых были проведены санитарно-оздоровительные мероприятия,  к площади погибших и поврежденных лесов. 
           Запланированные индикаторы по охране и защите лесов в 2017 году были достигнуты.
           Сведения об индикаторах государственной программы и показателях подпрограмм представлены в таблице № 1.

3. Перечень контрольных событий, выполненных и невыполненных (с указанием причин) в установленные сроки 

           Контрольное событие – ежегодное обеспечение проведения санитарных рубок леса на площади не менее 2 855 га – выполнено. Факт 2017 года составил 2 855 га из них: сплошные санитарные рубки – 763 га, выборочные санитарные рубки – 988,7 га. Выборочные санитарные рубки в лесничествах области проведены в объёмах, соответствующих действующим указаниям и санитарному состоянию лесов. Уборка аварийных деревьев проведена на площади 703 га.            

  

    4.	Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы

             Факторы, повлиявшие на ход реализации государственной программы:
            Лесной кодекс Российской Федерации в действующей редакции в части защиты лесов не регулирует проведение мероприятий по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в лесах, возникших по причине вредителей и болезней леса, постоянно сокращается и медленно обновляется перечень средств защиты леса от вредных организмов, особенно в части экологически безопасных и эффективных биологических препаратов. 
             В связи с этим   удлиняются сроки обследования и проведения мероприятий направленных на борьбу с вредителями и болезнями леса (санитарно-оздоровительные мероприятия), сокращается выбор экологически безопасных и эффективных  препаратов способных предотвратить или остановить массовые вспышки болезней и вредителей леса.
 
5.  Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных  на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий
Объем финансирования за счет бюджетных ассигнований составил                 33 210,2 тыс.рублей, в том числе областного бюджета  30 201,4 тыс.рублей. 
Наибольший объем средств направлен  на предоставление субсидии Специализированному государственному автономному  учреждению Калужской области «Лесопожарная служба Калужской области»  на  проведение мониторинга пожарной опасности в  лесах в соответствии с государственным заданием.
[bookmark: _GoBack]          Средства субвенций из федерального бюджета на реализацию отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных   отношений   были привлечены в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие лесного хозяйства»  на 2013 -2020 годы.  

                Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведены в  таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации государственной программы
В соответствии с проведенной комплексной оценкой эффективность реализации подпрограммы в 2017 году составила 100 %. Согласно градации оценки эффективности – это высокий  уровень эффективности реализации подпрограммы.
Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.3


