Годовой отчет 
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Регулирование качества окружающей среды» государственной программы 
«Охрана окружающей среды в Калужской области»
в 2017 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы - «Охрана окружающей среды в Калужской области» (далее - государственная программа).

Наименование подпрограммы - «Регулирование качества окружающей среды, повышение уровня экологического образования населения» (далее  - подпрограмма).
Цель: Ограничение и предупреждение негативного воздействия на окружающую среду. 
Задачи: 
- обеспечение эффективности государственного экологического надзора за выполнением требований действующего законодательства;

- обеспечение населения достоверной информацией о состоянии окружающей среды Калужской области. 
Основные результаты, достигнутые в 2017 году в подпрограмме: 

1.1. В рамках основного мероприятия «Осуществление государственного мониторинга окружающей среды, обеспечение функционирования территориальной системы наблюдения за состоянием окружающей среды на территории Калужской области» для обеспечения функционирования территориальной системы наблюдения за состоянием окружающей среды на территории Калужской области выделены средства областного бюджета в сумме 100,0 тыс. рублей, которые направлены на погашение кредиторской задолженности прошлого года по государственному контракту от 19.02.2016 № 10 заключенному с ООО «Экоаналитика» за оказанные услуги по объекту «Развитие территориальной системы мониторинга окружающей среды». 

1.2. В рамках основного мероприятия «Сохранение природной среды, в том числе естественных экологических систем, объектов животного и растительного мира», в том числе:

- проведено комплексное экологическое обследование ООПТ регионального значения в Ферзиковском и Перемышльском районах Калужской области по государственному контракту от 15.08.2017 № 0137200001217002825033854-01 заключенному с ФГБО ВО «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского»;

- изготовлены информационные аншлаги об ООПТ регионального значения ООО «Ваш Домъ» по государственным контрактам № 0137200001217003966-0330854-01 от 14.11.2017 (изготовлено 8 шт.); № 0137200001217004356-0330854-01 от 13.12.2017 (изготовлено 100 шт.);

- проведено описание местоположения границ ООПТ регионального значения и направлению сведений о границах ООПТ регионального значения в Единый государственный реестр недвижимости ООО «ПК ГЕО» по государственному контракту №0137200001217002692-0330854-01 от 21.08.2017 (12 ООПТ), ОАО «Калугаземпредприятие» по государственному контракту № 0137200001217003043-0330854-01 от 11.09.2017 (16 ООПТ);

- проведены санитарно-оздоровительные мероприятия (очистка территории от загрязнения, захламления и иного негативного воздействия) на ООПТ регионального значения:

- санитарно-оздоровительные мероприятия, включающие вырубку сухостойных деревьев, удаление ветровальных и буреломных деревьев и их частей, очистку территории от загрязнения, захламления и иного негативного воздействия, на ООПТ регионального значения: «Парк «Дубки» (местоположение – Калужская область, г. Малоярославец, площадь – 22,7741 га, «Парк Передельский» (местоположение – Калужская область, Медынский район, с. Передел, площадь – 3,6 га) - ООО «Лестехсервис плюс» по государственному контракту № 0137200001217004508-0330854-01 от 08.12.2017;

- лесопатологическое обследование лесных участков, входящих в границы ООПТ регионального значения: «Городской бор в г. Кондрово» (местоположение – Калужская область, Дзержинский район, ГКУ Калужской области «Дзержинское лесничество», Кондровское участковое лесничество, кварталы 38, 41, 42, 49, площадь – 391 га); «Кедровые насаждения» (местоположение – Калужская область, Мещовский район, ГКУ Калужской области «Мещовское лесничество», Мещовское участковое лесничество, кварталы 89 (выдел 3) и 90 (выдел 9), площадь – 2,5 га), «Бор-брусничник, бор ландышево-орляковый» (местоположение – Калужская область, Куйбышевский район, ГКУ Калужской области «Куйбышевское лесничество», Кузьминичское участковое лесничество, кварталы 73 и 74, площадь – 341 га) - НО «Фонд муниципального развития г. Калуги» по 1 этапу государственного контракта № 0137200001217004238-0330854-01 от 27.11.2017;

- ведение Красной книги Калужской области - издан сборник «Красная книга Калужской области. Том 2. Животный мир» в количестве 1000 экз.

1.3. В рамках основного мероприятия «Формирование экологической культуры населения Калужской области, развитие экологического образования и воспитания»:

- изготовлено печатное издание «Доклад о состоянии природных ресурсов и охране окружающей среды на территории Калужской области в 2016 году» в виде книги тиражом 500 экземпляров и оригинал-макет печатного издания в электронном виде в формате PDF на электронном носителе в одном экземпляре (ООО «Амирит» по государственному контракту № 0137200001217002934-0330854-01 от 30.08.2017);

- организован и проведен Третий Международный экологический Форум «Сохранение природных источников и безопасность жизни» - ЧУК «Музей «Русская печь» по государственному контракту № 0137200001217003371 от 04.10.2017.

1.4. Формирование эффективной системы управления в области рационального природопользования, охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности:

- в рамках обеспечения регионального государственного экологического надзора лабораторно-аналитической информацией проведены  исследования объектов окружающей среды, включающих отбор проб и проведение измерений с обработкой и представлением в министерство их результатов, в том числе: исследования воды – 694 шт., атмосферного воздуха и выбросов – 500 шт., отходов производства и потребления – 45 шт., почвы – 10 шт. Произведена оплата кредиторской задолженности за 2016 год.

- за счет средств областного бюджета организована и проведена государственная экологическая экспертиза объекта «Проведение комплексного экологического обследования особо охраняемых природных территорий регионального значения: «Лесной массив «Бор», «Каскад прудов в д. Бебелево», «Парк с. Кольцово», «Парк с. Богимово» (Ферзиковский район), «Парк с. Ахлебинино», «Источник пресных вод у д. Брагино», «Источник пресных вод у д. Гремячево» (Перемышльский район), «Дубравы в пойме р. Жиздры» (Думиничский район, пойма р. Жиздра), «Хвойные насаждения у с. Дубровка» (Думиничский район, с. Дубровка), «Парк Гнездиловский» (Спас-Деменский район, дер. Гнездилово), «Мещовский городской парк» (Мещовский район, г. Мещовск)». Выдано положительное заключение. Всего в 2017 году проведено 7 государственных экологических экспертиз объектов регионального уровня. По всем объектам выданы положительные заключения.

Во исполнение положений природоохранного законодательства Российской Федерации в Калужской области:

- введен в эксплуатацию и ведется реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. За отчетный период 2017 года поступило 6029 заявок о постановке на учет объектов негативного воздействия на окружающую среду (далее – НВОС), направлено в государственную информационную систему 1436 свидетельства о присвоении категории объектам НВОС. Дальнейшее ведение реестра в соответствии с Федеральным законом «Об охране окружающей среды» будет осуществляться на постоянной основе;

- осуществляется выдача разрешения на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарных источников, находящихся на объектах хозяйственной и иной деятельности, не подлежащих федеральному государственному экологическому контролю – всего выдано 204, переоформлено – 15 разрешений на выбросы, выдан 1 дубликат и 3 отказа.

Осуществляется прием отчетности об образовании, утилизации, обезвреживании, о размещении отходов, представляемой в уведомительном порядке субъектами малого и среднего предпринимательства, в процессе хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы на объектах, подлежащих региональному государственному экологическому надзору.

В 2017 году министерством принято 2980 отчетов субъектов МСП за 2016 год (в том числе через систему многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ), его филиалы и структурные подразделения в муниципальных образованиях области по соглашению о взаимодействии от 19  декабря 2016 года № 14/12 по принципу «одного окна» было представлено около 12% отчетов). За отчетный период декабрь 2017 – январь 2018 года министерством принято более 3 тыс. отчетов субъектов МСП за 2017 год, в том числе более 75 % поступило через МФЦ города Калуги, его филиалы и структурные подразделения в муниципальных образованиях области. В рамках исполнения полномочия по установлению нормативов образования отходов и лимитов на их размещение в 2017 году в министерство поступило 17 обращений на переоформление документа об утверждении нормативов образования отходов и лимитов и 370 проектов, в из них 303 проекта были утверждены в 2017 году, 46 проектов – в январе 2018 года, 16 проектов возвращены заявителям с отказом в утверждении, 5 проектов направлены по принадлежности в Управление Росприроднадзора по Калужской области.

По результатам рассмотрения ПНООЛР за истекший период 2017 года министерством издано 27 приказов об утверждении ПНООЛР на их размещение для 303 субъектов. На текущий момент на рассмотрении находятся 6 ПНООЛР, на утверждении 35 ПНООЛР.

В подтверждение нормативов и лимитов, установленных в 2016 году, поступило порядка 100 технических отчетов. На переоформление поступило 19 ПНООЛР (издано 16  приказов о переоформлении ПНООЛР).

В сфере охраны и использования особо охраняемых природных территорий (ООПТ) регионального значения:

В рамках осуществления управления в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения, ведение кадастра особо охраняемых природных территорий регионального значения в 2017 году принято 28 постановлений Правительства Калужской области, которыми в установленном Законом Калужской области «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды, на территории Калужской области» порядке:

- утверждены границы и определены режимы особой охраны 7 особо охраняемых природных территорий (далее - ООПТ) регионального значения;

- реорганизованы посредством изменения границ в связи с необходимостью сохранения особо ценных природных объектов и комплексов, не входящих в границы ООПТ регионального значения, но расположенных в непосредственной близости от них, 10 ООПТ регионального значения;

- упразднены в связи с несоответствием положениям пункта 1 статьи 2 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях» 11 ООПТ регионального значения.

Проведено обследование более 133 ООПТ регионального значения, расположенных на территории Калужской области;

Проведено комплексное экологическое обследование 7 ООПТ регионального значения.

Внесены в Единый государственный реестр недвижимости сведения о 28 ООПТ регионального значения.

Изготовлено 108 природоохранных аншлагов для ООПТ регионального значения. Установлены природоохранные аншлаги на озере Святое в Дзержинском районе, которое является памятником природы регионального значения.

Ведется региональный кадастр отходов Калужской области.

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
- повышение уровня экологической безопасности и сохранения природных систем, сохранение стабильной экологической ситуации, что является одним из основных показателей социально – экономического развития региона.
По данным Экологического рейтинга субъектов России по итогам 2017 года, проводимого Общероссийской Общественной организацией «Зеленый патруль», Калужская область является одним из чистых в экологическом отношении регионов России (20 место среди 86 субъектов). 
Экологический рейтинг субъектов Российской Федерации формируется по мере поступления информационных материалов из различных источников, включая СМИ, органы власти, общественные организации, экспертные организации, хозяйствующие субъекты и инициативные группы граждан. 
Наилучшую положительную динамику продемонстрировали Пермский край, Санкт-Петербург, Удмуртская республика,  Вологодская и Калужская области.
По итоговому экологическому рейтингу субъектов Российской Федерации за 2017 год  по Центральному Федеральному округу  (далее – ЦФО) Калужская и Тульская области показали наилучшую положительную динамику среди 18 субъектов ЦФО.
Сведения о достижении значений индикаторов 

100% и выше, в том числе: 

- доля площади субъекта Российской Федерации, занятая особо охраняемыми природными территориями регионального и местного значения - 3,64 %  (241,06% от запланированного – 1,51%);

Показатель достигнут в процессе выверения и приведения в соответствие с действующим законодательством границ ООПТ регионального значения и местного значения. За отчетный период общая площадь Калужской области и общая площадь ООПТ регионального и местного значения не уменьшалась. Работа по приведению нормативных правовых актов Калужской области в соответствие с законодательством Российской Федерации, регулирующим правоотношения в сфере особо охраняемых природных территорий, продолжается.

Сведения об индикаторах государственной программы и показателях подпрограмм представлены в таблице № 1.
2. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
Основным отрицательным фактором, повлиявшим на ход реализации подпрограммы, является недофинансирование за счет привлеченных источников по основным мероприятиям, что привело к недостижению целевых показателей по очистке выбросов в атмосферный воздух от стационарных источников.
3. Перечень контрольных событий, выполненных и невыполненных (с указанием причин) в установленные сроки:


- обеспечение организации и проведения государственной экологической экспертизы объектов регионального уровня, заказчиком которой выступает министерство природных ресурсов, экологии и благоустройство Калужской области. Выполнено. 


Проведено всего 7 государственных экологических экспертиз, в том числе 1 запланированная за счет средств областного бюджета. Все они получили положительное заключение.

4. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

При реализации государственной программы были привлечены средства:

- областного бюджета – 10 034,20 тыс. руб.
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
5.     Оценка эффективности реализации подпрограммы 

В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области комплексная оценка эффективности реализации подпрограммы в 2017 году имеет удовлетворительный уровень эффективности – 83,2 %
Расчет по оценке эффективности реализации государственной программы и подпрограмм представлен в таблице № 3.
