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         Водный кодекс РФ;

         Земельный кодекс РФ;

         Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
         Гражданский кодекс Российской Федерации;
        Законом Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах»;

        Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

         Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения  обращений граждан Российской Федерации»;
Федеральный закон от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»;

Постановление Правительства РФ от 23.09.2020 № 1521 «О критериях отнесения объектов к объектам, подлежащим федеральному государственному надзору в области использования и охраны водных объектов и региональному государственному надзору в области использования и охраны водных объектов»;

Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

Постановление Правительства Российской Федерации от 05.06.2013 № 476 «О вопросах государственного контроля (надзора) и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»;

Постановление Правительства Российской Федерации от 28.08.2015 № 903 «Об утверждении критериев определения объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору»;

Постановление Правительства РФ от 31.12.2020 № 2398 «Об утверждении критериев отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий»;

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 19.04.2016 № 724-р «Об утверждении перечня документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля (надзора) при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация»;

Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Устав Калужской области (утв. постановлением Законодательного Собрания Калужской области от 27.03.1996 № 473;

           Закон Калужской области от 02.02.2007 № 284-ОЗ «О разграничении полномочий органов государственной власти Калужской области в сфере водных отношений на территории Калужской области»;

Закон Калужской области от 28.02.2011 № 121-ОЗ «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды, на территории Калужской области»;

Постановление Правительства Калужской области от 25.07.2013 № 374 «О разграничении полномочий органов исполнительной власти Калужской области в сфере водоснабжения и водоотведения»;

Постановление Правительства Калужской области от 02.08.2013 № 408 «О должностных лицах министерства природных ресурсов и экологии Калужской области, осуществляющих региональный государственный экологический надзор»;

Постановление Правительства Калужской области от 16.09.2013 № 477 «Об утверждении Положения о порядке осуществления регионального государственного экологического надзора на территории Калужской области»;

Постановление Правительства Калужской области от 25.12.2013 № 727 «Об утверждении Положения о порядке осуществления министерством природных ресурсов и экологии Калужской области регионального государственного надзора в области использования и охраны водных объектов при осуществлении регионального государственного экологического надзора»;

Постановление Правительства Калужской области от 28.11.2014 № 704 «Об утверждении Положения о порядке осуществления регионального государственного экологического надзора за сбросом сточных вод через централизованную систему водоотведения»;

Постановление Правительства Калужской области от 21.11.2016 № 626 «Об утверждении Положения о региональном государственном надзоре за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр в отношении участков недр местного значения на территории Калужской области»;

Приказ министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области от 07.10.2013 № 77-ор «Об установлении перечня должностных лиц министерства природных ресурсов и экологии Калужской области, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях»;

Приказ министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области от 27.06.2014 № 260-14 «Об утверждении Перечня объектов, подлежащих региональному государственному надзору в области использования и охраны водных объектов»;

Приказ министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области от 20.07.2015 № 280-15 «Об утверждении порядка оформления плановых (рейдовых) заданий на проведение плановых (рейдовых) осмотров, обследований и их содержание, оформление результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований особо охраняемых природных территорий»;
Приказ министерства природных ресурсов и экологии Калужской области от 02.03.2021 № 189-21 «Об утверждении порядка оформления плановых (рейдовых) заданий на проведение плановых (рейдовых) осмотров, обследований акваторий водоемов и порядка оформления результатов таких осмотров, обследований»;

Приказ министерства природных ресурсов и экологии Калужской области от 02.03.2021 № 190-21 «Об утверждении порядка оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при осуществлении регионального государственного экологического надзора и  оформления результатов таких мероприятий»;
Федеральный закон от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

Федеральный закон от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

Постановление Правительства Российской Федерации от 30.12.2006       № 844 «О порядке подготовки и принятия решения о предоставлении водного объекта в пользование»;

Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

Постановление Правительства Российской Федерации от 18.04.2016                  № 323 «О направлении запроса и получении на безвозмездной основе, в том числе в электронной форме, документов и (или) информации органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, в рамках межведомственного информационного взаимодействия»;

Постановление Правительства Российской Федерации от 28.04.2015 №415 «О Правилах формирования и ведения единого реестра проверок»;

Постановление Правительства Калужской области от 15.01.2018 № 25 «Об утверждении Положения о министерстве природных ресурсов  и экологии Калужской области».

