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Для обеспечения законности деятельности в сфере государственного экологического надзора разработаны все необходимые нормативные правовые акты, регламентирующие порядок осуществления надзорный мероприятий, а также определяющие полномочия должностных лиц, осуществляющих региональный государственный экологический надзор и федеральный государственный лесной надзор.
Значительный объем работы проделан в рамках мероприятий приоритетной программы по основному направлению стратегического развития Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности»
В 2018 году проведена работа по актуализации постановлений Правительства Калужской области, регламентирующих порядок осуществления регионального государственного экологического надзора, административного регламента исполнения данной государственной функции.
Проверочные листы, а также тексты нормативных правовых актов, перечни обязательных требований и иные необходимые подконтрольным субъектам сведения размещены на подпортале министерства природных ресурсов и экологии Калужской области портала органов исполнительной власти Калужской области.
План плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год сформирован по принципу риск-ориентированного подхода.
В соответствии с планом-графиком внесена информация о подконтрольных субъектах и имеющихся у них объектах негативного воздействия на окружающую среду в информационную систему - типовой (облачный) информационный ресурс (ТОР КНД). В рамках доступного на текущий момент функционала ТОР КНД в режиме межведомственного электронного взаимодействия осуществляется получение сведений из реестров индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, субъектов малого и среднего предпринимательства.
С помощью информационной системы Калужской области «Полтава» осуществляется получение информации от Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии.
Практика показывает, что многие выявляемые нарушения, особенно в случае проверок субъектов малого и среднего предпринимательства, связаны с незнанием их руководителями и работниками обязательных требований законодательства в сфере охраны окружающей среды.
В связи с этим министерством природных ресурсов и экологии Калужской области была проведена совместно с Управлением Росприроднадзора по Калужской области по организации четырех публичных обсуждений правоприменительной практики, которые являются одним из инструментов, позволяющих решить данную задачу.
Проведенная подготовительная работа позволила провести совместные публичные обсуждения на высоком уровне и довести до сведения участников информацию по наиболее интересующим их вопросам.
В рамках реформирования контрольно-надзорной деятельности при проведении мероприятий регионального государственного экологического надзора основные акценты были сделаны на снижение административного давления на бизнес, в том числе сокращение количества плановых проверок, применение более мягких видов административной ответственности и профилактику правонарушений.
В 2018 году в рамках регионального государственного экологического надзора отделом проведено 66 проверок, в том числе 49 плановых, 17 внеплановых, а также проведено 18 рейдовых мероприятий (в 2016 году – 77).
Вынесено 328 постановлений о назначении административных наказаний, из которых 159 (48,5%) в виде предупреждений. 
Всего, в том числе судами на основании направленных материалов, наложено штрафных санкций на общую сумму более 16 млн. рублей.
Обеспечен контроль за своевременностью уплаты административных штрафов. По фактам неуплаты или несвоевременной уплаты административных штрафов в составлено 15 протоколов по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. Материалы для принудительного взыскания направлены в территориальные органы Федеральной службы судебных приставов.
В рамках изменений в действующем законодательстве, позволившим принимать дополнительные меры профилактике правонарушений при проведении надзорных мероприятий без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, активно применяется возможность выдачи предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований в области охраны окружающей среды. В 2018 году выдано 44 предостережения.
В структуре выявленных правонарушений преобладают составляют нарушения в сфере обращения с отходами производства и потребления (50,0%) и в сфере охраны атмосферного воздуха (23,8%).
В сфере обращения с отходами наиболее часто встречающимися нарушениями являлись: обращение с отходами не в соответствии с экологическими требованиями: отсутствие паспортов отходов и проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение.
В сфере охраны атмосферного воздуха  - отсутствие разрешения на выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух, отсутствие производственного инструментального контроля за соблюдением нормативов предельно допустимых выбросов.
В 2018 году нарушителям выдано 84 предписания об устранении выявленных нарушений и 311 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений.
Основные цели министерства в рамках реализации полномочий в сфере регионального государственного экологического надзора и реформирования контрольно-надзорной деятельности таковы:
- снижение уровня ущерба охраняемым законом ценностям (снижение количества смертельных случаев по контролируемым видам рисков, снижение числа заболеваний и отравлений, пострадавших и травмированных по контролируемым видам рисков); 
- снижение уровня материального ущерба по контролируемым видам рисков; 
- снижение при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих предпринимательскую и иные виды деятельности; 
- рост индекса качества администрирования контрольно-надзорных функций, включая оптимизацию использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, используемых при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля. 
Для решения данных задач предстоит обеспечить концентрацию усилий на решении следующих задач:
-	 применение риск-ориентированного подхода к проведению проверок;
-	 оценка результативности и эффективности проведенных мероприятий;
-	 профилактика нарушений;
-	автоматизация;
-	кадровая работа.

