Пояснительная записка

к проекту приказа министерства природных ресурсов и экологии
Калужской области «О    признании    утратившим   силу приказа министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области от 29.11.2013 № 472-13 «Об утверждении административного регламента министерства природных ресурсов и экологии Калужской области по осуществлению регионального государственного экологического надзора»
Проект приказа Министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской обл. от 29.11.2013 N 472-13  "Об утверждении административного регламента министерства природных ресурсов и экологии Калужской области по осуществлению регионального государственного экологического надзора" (ред. от 13.12.2018)  (далее – Приказ) разработан в соответствии со статьей 5 Закона Калужской области от 28.02.2011 № 121-ОЗ (ред. от 26.11.2020) «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды, на территории Калужской области» в связи с принятием положения о региональном государственном экологическом контроле (надзоре), положения о региональном государственном геологическом контроле (надзоре), положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий с целью организации осуществления министерством природных ресурсов и экологии Калужской области функций регионального государственного экологического контроля (надзора), регионального государственного геологического контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий.

Принятие Приказа не оказывает регулирующего воздействия на вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, не потребует дополнительного финансирования из областного бюджета, не повлечет необходимости приостановления действия других нормативных правовых актов Калужской области и (или) внесения в них изменений.
Министр                                                                                                                        В.И. Жипа

