В КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОЯЛСЯ КОНКУРС ШКОЛЬНЫХ ЛЕСНИЧЕСТВ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
Накануне празднования Дня работников леса в Калужской области состоялся ежегодный конкурс на звание лучшего школьного лесничества Калужской области. Конкурс проходил в соответствии с подпрограммой «Молодой специалист лесной отрасли» государственной программы Калужской области «Развитие лесного хозяйства в Калужской области».
Распространение коронавирусной инфекции на территории Калужской области внесло свои коррективы в порядок проведения конкурса, который традиционно проводился в форме слета команд школьных лесничеств. В текущем 2020 году начальником отдела организационно-контрольной работы министерства природных ресурсов и экологии Калужской области Еленой Ситниковой была разработана концепция проведения конкурса в дистанционной форме.

Была создана команда из представителей министерства природных ресурсов и экологии Калужской области, ФГБУ «Национальный парк «Угра» и ГБУ ДОКО «Областной эколого-биологический центр», которые разработали интереснейшие задания и вопросы для конкурса, а потом провели оценку результатов работы участников.

Все участники конкурса представляли проекты экологических троп, исследовательские работы в области защиты леса и лесную газету с видеопрезентацией. 18 сентября в он-лайн режиме дети выполняли дистанционные этапы конкурса:
- «Тестирование», которое состояло из вопросов, предполагающих одиночный или множественный ответ, включающих фото- и графические ответы, а также текстовые ответы;

- «Юный ботаник», представляющий собой фотозадание;

- «Юный лесокультурник», на котором участнику предлагалось видеозадание.

В конкурсе соревновались 13 команд школьных лесничеств, приняло участие 39 учащихся.
Рассмотрев оценочные табели судейской комиссии 21 сентября жюри конкурса подвело окончательные результаты работы участников конкурса и объявило решение о присуждении следующих мест:
III место – Светлана Мишина, школьное лесничество «Крепкий орешек» Мещовский район;
II место – Абакумова Александра, школьное лесничество «ЛесОК» Ульяновского района;
I место – Бадин Кирилл, школьное лесничество «Крепкий орешек» Мещовский район.

По результатам участия команд присуждены следующие места:
III место – «Дубрава» г.Кирова;

II место - школьное лесничество «Хвоинка» Козельского района;
I место - школьное лесничество «Крепкий орешек» Мещовского района.

Все победители конкурса вместе с дипломами получили сертификаты на приобретение товаров в магазинах спорттоваров, электроники и цифровой техники.

Дополнительно членами жюри были отмечены работы участников, не вошедших в число победителей:

- проект экологической тропы команды школьного лесничества «Лесной Орфей» Боровского района;

- реализованный проект экологической тропы команды школьного лесничества «Галантус» Ферзиковского района;

- исследовательская работа о трутовике, представленная Ермаковой Дарьей, воспитанницей школьного лесничества «Зеленый парус» Износковского района.
Торжественное поздравление победителей конкурса состоялось 25 сентября на территории национального парка «Угра» в одном из самых загадочных мест – Чертовом городище.
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