Природоохранная акция «Елочка, живи!»
В МКОУ «Думиничская СОШ №2» членами школьного лесничества «Ёлочка» была проведена экологическая акция «Елочка, живи!» Всего участников - 76 человек. Каждый год в нашей стране перед новогодними праздниками вырубаются сотни маленьких ёлочек, а значит с каждым годом уменьшается численность хвойных деревьев. Что можно сделать именно сейчас, как защитить наши маленькие беззащитные ёлочки?
Ребята 6-9 классов провели для младших школьников беседы «Сохраним жизнь ёлочке», «Ёлочка - это чей-то дом»и нарисовали листовки и плакаты «Ёлочкин экопост», призывающие беречь и охранять породы хвойных деревьев. А затем развешивали эти листовки на здания магазинов пристанционного посёлка Думиничи.
Членами школьного лесничества выпущены стенгазеты «Сбережём лесное чудо». Ученики 8 класса вместе с руководителем школьного лесничества Федченковой И.В. провели беседу для учеников 3 классов на тему бережного отношения к елям и провели мастер класс по изготовлению эко кормушек для птиц, которые развесили на ёлочке у школы. Ученики 2-4 и 9 классов изготовили своими руками чудесные «Креативные ёлочки» из подручных материалов.
Между командами учеников 6, 8, 7 классов прошла «Своя игра «Немного о ели»». Ребята на деле продемонстрировали бережное отношение к живым зеленым друзьям.
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«Enoyka,usu!»





image3.jpeg




