Информация об основных итогах работы и наиболее
значимых достижениях  бюджетно-финансового управления министерства природных ресурсов и экологии Калужской области
за 2019 год.

Бюджетно-финансовое управление (далее – управление) министерства природных ресурсов и экологии Калужской области (далее – министерство) обеспечивает проведение единой финансовой и бюджетной политики в сфере охраны окружающей среды, водохозяйственной, геологической и лесных отраслях на территории Калужской области.
Специалисты управления на протяжении отчетного периода осуществляли реализацию следующих основных задач, определенных положением о бюджетно – финансовом управлении, а именно:
· своевременное и обоснованное планирование областного бюджета в части деятельности министерства;
· организация работы по планированию основных экономических показателей деятельности государственных учреждений, подведомственных министерству (далее – подведомственные учреждения); 
· обеспечение исполнения бюджета;
· совершенствование методов бюджетного планирования и разработка мероприятий, направленных на оптимизацию бюджетных расходов;
· контроль за целевым расходованием средств областного и федерального бюджетов при реализации государственных программ Российской Федерации и Калужской  области, за целесообразностью хозяйственных операций, осуществляемых министерством и подведомственными учреждениями, наличием и движением имущества и обязательств, использованием материальных и финансовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами, сметами; 
· проведение внутреннего финансового контроля, контроля за деятельностью подведомственных учреждений, контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд; 
· организацию контроля и учет поступлений в доход бюджета по администрируемым источникам доходов; 
· оказание нормативной и методологической деятельности, связанной с бюджетным процессом. 
Кроме основных задач, определенных положением о бюджетно – финансовом управлении, специалисты управления осуществляли реализацию приоритетных направлений («супер целей»), а именно:
· централизация бухгалтерского учета подведомственных учреждений;
· ликвидация лесхозов;
· поддержка молодых специалистов лесной отрасли.
Для выполнения данных задач управление взаимодействовало с органами исполнительной власти Калужской области, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления, подведомственными учреждениями, организациями и структурными подразделениями министерства по вопросам, относящимся к компетенции управления.
Сотрудниками управления, совместно с работниками отраслевых отделов министерства, утверждены следующие государственные программы:
- «Развитие лесного хозяйства в Калужской области» (постановление Правительства Калужской области от 12.02.2019 № 97); 
- «Охрана окружающей среды в Калужской области» (постановление Правительства Калужской области от 12.02.2019 № 98);
- «Воспроизводство и использование природных ресурсов в Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 12.02.2019 № 96);
- утверждены региональные составляющие национального проекта «Экология»;
- планировались и осуществлялись закупки товаров, работ, услуг для министерства.
Внесены изменения в следующие нормативно - правовые акты: 
- Закон Калужской области от 26.12 2014 № 675-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет уполномоченный орган исполнительной власти Калужской области в сфере природных ресурсов и экологии»; 
- постановление Правительства Калужской области от 09.09.2011 № 487 «Об установлении по главным распорядителям средств областного бюджета предельной штатной численности работающих в государственных учреждениях Калужской области»;
- приказ министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области от 29.01.2015 № 02-ор «О реализации Закона Калужской области от 26.12.2014 № 675-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет уполномоченный орган исполнительной власти Калужской области в сфере природных ресурсов и экологии».
Разработаны и утверждены следующие нормативно - правовые акты:
- постановление Правительства Калужской области от 13.03.2019 № 152 «Об утверждении порядка определения объема и условий предоставления из областного бюджета субсидий на иные цели государственным бюджетным и государственным автономным учреждением, в отношении которых министерство природных ресурсов и экологии Калужской области осуществляет функции и полномочия учредителя»;
- приказ министерства природных ресурсов и экологии Калужской области от 18.04.2019 № 537-19 «О реализации постановления Правительства Калужской области от 13.03.2019 № 152 «Об утверждении порядка определения объема и условий предоставления из областного бюджета субсидий на иные цели государственным бюджетным и государственным автономным учреждением, в отношении которых министерство природных ресурсов и экологии Калужской области осуществляет функции и полномочия учредителя»;
- приказ министерства природных ресурсов и экологии Калужской области от 29.04.2019 № 107-ор «Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности государственных бюджетных и автономных учреждений, находящихся в ведении министерства природных ресурсов и экологии Калужской области».
Во исполнение постановления Правительства Калужской области от 26.09.2019 № 606 создано государственное бюджетное учреждение Калужской области «Дирекция парков». 
В соответствии с утвержденным Губернатором Калужской области графиком подготовки материалов для формирования проекта областного бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, с учетом прогноза социально-экономического развития области, основных направлений налоговой и бюджетной политики, в пределах своих полномочий управлением подготовлены и представлены в министерство финансов области расчеты и обоснования по планированию бюджетных ассигнований областного бюджета на соответствующий финансовый год и плановый период. 
В рамках выполнения мероприятия по переводу министерства, а так же подведомственных учреждений на централизованное ведение бухгалтерского (бюджетного) учета и составление отчетности по состоянию на 01.12.2019 переведены на централизованное ведение бухгалтерского учета в государственное казенное учреждение Калужской области «Централизованная бухгалтерия в сфере природных ресурсов и экологии» 17 казенных учреждений (лесничеств) и 1 бюджетное учреждение (ГБУ КО «Дирекция природных ресурсов и экологии Калужской области). До конца текущего года на централизованное ведение бухгалтерского учета будут переведены специализированное государственное автономное учреждение Калужской области «Лесопожарная служба Калужской области» и государственное бюджетное учреждение Калужской области «Дирекция парков». 
В целях исполнения указания Президента РФ от 02.09.2018 № Пр-1623 об установлении законодательного запрета деятельности государственных и муниципальных унитарных предприятий на конкурентных рынках проведена инвентаризация подведомственных государственных предприятий (лесхозов). В результате чего были ликвидированы государственные предприятия Калужской области «Жуковский лесхоз» и «Ульяновский лесхоз». В отношении государственных предприятий Калужской области «Мещовский лесхоз», «Думиничский лесхоз» и «Ферзиковский лесхоз» ведется процедура ликвидации.
В целях повышения эффективности администрирования доходов внедряется информационная система «АВЕРС: Управление лесным фондом ПРОФ».
Кроме того, специалистами управления:
- осуществлялся предварительный контроль за соответствием заключаемых государственных контрактов объемам бюджетных ассигнований, предусмотренных бюджетной росписью;
- обеспечивался систематический контроль за ходом исполнения сметы расходов на содержание аппарата министерства, состоянием расчетов с юридическими и физическими лицами, за экономным использованием материальных, финансовых ресурсов;
- обеспечивалась своевременность, полнота и достоверность учета поступлений, администрируемых министерством доходов;
- проводилась инвентаризация имущества и финансовых обязательств;
- формировалась и представлялась в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации отчетность министерства в контрольные органы в установленные сроки;
- составлялась и представлялась в установленные сроки отчетность в министерство финансов Калужской области, включая подведомственные учреждения;
- представлялись по запросам других органов исполнительной и законодательной власти Калужской области сведения, относящихся к компетенции управления;
- осуществлялся внутренний финансовый контроль, контроль за деятельности государственных учреждений, подведомственных министерству, контроль в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд.
Систематически осуществлялся контроль за освоением бюджетных средств, проводился мониторинг исполнения подведомственными учреждениями утвержденных показателей деятельности.
Основными достижениями управления являются:
- централизация функций по ведению бухгалтерского (бюджетного) учета и составлению отчетности;
- сокращение количества государственных предприятий путем централизации выполнения лесохозяйственных мероприятий специализированным автономным учреждением; 
- отсутствие нарушений бюджетного законодательства;  
- на протяжении ряда лет министерство занимает 5, 6 места по финансовому менеджменту среди органов государственной власти Калужской области. 


