Справка 

к приказу  министерства природных ресурсов и экологии Калужской области «Об утверждении Административного регламента предоставления министерством природных ресурсов и экологии Калужской области государственной услуги по определению береговых линий (границ водных объектов) и (или) границ частей водных объектов, признаваемых рыбоводными участками в отношении рыбоводных участков во внутренних водах Российской Федерации, расположенных на территории Калужской области» 

Приказом утверждается Административный регламент предоставления государственной услуги по определению береговых линий (границ водных объектов) и (или) границ частей водных объектов, признаваемых рыбоводными участками в отношении рыбоводных участков во внутренних водах Российской Федерации, расположенных на территории Калужской области.
 Государственная услуга предоставляется государственными гражданскими служащими министерства природных ресурсов и экологии Калужской области. 
Настоящий Административный регламент устанавливает стандарт предоставления государственной услуги, направлен на улучшение практики предоставления государственной услуги. Регламентированы действия специалистов, участвующих в предоставлении государственной услуги, порядок и сроки предоставления услуги, а также контроль за полнотой и качеством ее предоставления. 
Административный регламент соответствует требованиям, установленным Федеральным законом от 27.07.2012 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и постановлением Правительства Калужской области от 10.10.2011 № 552 «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг».

При предоставлении государственной услуги привлечения дополнительных финансовых средств  не потребуется.
Заключение независимой экспертизы принимается министерством природных ресурсов и экологии Калужской области до 13.04.2020 включительно.
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