	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа министерства природных ресурсов и экологии Калужской области «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче и аннулированию охотничьих билетов единого федерального образца»
 
Проект приказа министерства природных ресурсов и экологии Калужской области «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче и аннулированию охотничьих билетов единого федерального образца» разработан в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 07.02.2020 № 77 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Калужской области», которым внесены изменения в положение министерства природных ресурсов и экологии Калужской области в части полномочий в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, а также в области охраны и использования объектов животного мира, водных биологических ресурсов. 
Принятие данного приказа потребует принятия, признания утратившими силу, изменения нормативных правовых актов Калужской области. 
В соответствии со ст.13 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», пунктом 1.11 Приложения № 1 к постановлению Правительства Калужской области от 10 октября 2011 № 552 проект приказа   министерства природных ресурсов и экологии Калужской области «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче и аннулированию охотничьих билетов единого федерального образца» и пояснительная записка к нему размещены 10.02.2020 в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте министерства природных ресурсов и экологии Калужской области для проведения независимой экспертизы.
Данный проект  приказа  не требует оценки регулирующего воздействия (п. 1.10 Положения о порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденного Постановлением Правительства Калужской области от 10.10.2011 № 552).
 Принятие данного  приказа не потребует дополнительного финансирования из средств областного бюджета.
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