	
	


Информация по проведенным в 2021 году мероприятиям 
по направлению деятельности отдела использования водных объектов 

В 2021 году водоохранные и водохозяйственные мероприятия на территории области осуществлялись в рамках государственной программы Калужской области «Воспроизводство и использование природных ресурсов в Калужской области». 
На территории Калужской области за счет средств федерального бюджета реализуется мероприятие  по расчистке русла реки Сечна  в  Дзержинском районе Калужской области протяженностью 8,29 км (стоимость работ 18605,1 тыс. рублей) в том числе в 2021 году – 1,3 км  (стоимость работ 4 491,83 тыс. рублей). 
В рамках мероприятия проводятся работы по удалению донных отложений, в которых содержатся загрязняющие вещества, а также удаление из русла упавших веток и сломанных деревьев.
Расчистка русла реки Сечна  приведет к оздоровлению водной среды, прибрежных территорий двух населенных пунктов (д.д. Каравай и Камельгино) и создаст более комфортные и безопасные условия для проживания местного населения.
Большую роль в охране водных объектов и, как следствие этого, предотвращении чрезвычайных ситуаций играет информирование граждан и юридических лиц о специальных режимах осуществления хозяйственной и иной деятельности  на территории  водоохранных зон и прибрежных защитных полос. 
В этих целях за счет субвенций из федерального бюджета профинансированы и оплачены мероприятия:
-  определение местоположения береговой линии (границы водного объекта), границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос водного объекта р. Жиздры в районе населенных пунктов на территории Перемышльского, Козельского, Ульяновского, Сухиничского, Думиничского и Жиздринского районов Калужской области в сумме 2,78 тыс. рублей;
- определение местоположения береговой линии (границы водного объекта), границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос водных объектов р.р. Болва и Неполодь в районе населенных пунктов на территории Жиздринского, Людиновского, Кировского и Спас-Деменского районов Калужской области в сумме 94,81 тыс. рублей.
- определение местоположения береговой линии (границы водного объекта), границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос водного объекта р. Шаня в районе населенных пунктов на территории Дзержинского, Медынского и Износковского районов Калужской области в сумме 131,88 тыс. рублей.
В 2021 году на выполнение работ по осуществлению государственного мониторинга водных объектов в части полномочий субъекта Российской Федерации выделено из областного бюджета 1850,0 тыс. рублей.
В рамках мониторинга организованы наблюдения за гидрологическими и гидрохимическими показателями водных объектов, состоянием дна, берегов, режимом использования водоохранных зон. 
В 2021 году наблюдения велись на 34 створах, расположенных на 25 водных объектах.
Результаты мониторинга публикуются в ежегодном издании «Доклад о состоянии природных ресурсов и охране окружающей среды на территории Калужской области» и размещаются на  официальном сайте министерства природных ресурсов и экологии Калужской области. 
За счет средств областного бюджета выполнена сравнительная оценка мощности иловых отложений до и после проведения работ по экологической реабилитации Людиновского водохранилища (стоимость работ  599,994 тыс. рублей).
В целях систематизации информации о наличии и состоянии рек Калужской области, предназначенной для органов государственной власти и органов местного самоуправления, работников водного хозяйства, ученых, инвесторов, студентов, учащихся и населения, проведена подготовка к изданию полиграфической продукции – книги Атлас малых рек Калужской области (Том 2 Окский бассейновый округ)». Сумма выделенных средств из областного бюджета  составила 4 млн. рублей.
[bookmark: _GoBack]В рамках полномочий министерством ведется работа по обеспечению безопасной эксплуатации бесхозяйных гидротехнических сооружений и сооружений, находящихся в собственности Калужской области, и предотвращению негативного воздействия вод.
В преддверии весеннего половодья проведено комиссионное обследование 26 ГТС. В ходе обследования выполнялся визуальный осмотр ГТС, выявлялись дефекты, способные вызвать негативные последствия во время прохождения паводка. По результатам обследования сделан общий вывод о готовности ГТС к пропуску паводка, арендаторам и эксплуатирующим организациям доведены рекомендации по минимизации возможности возникновения аварийных ситуаций.
За период весеннего половодья аварийных ситуаций на областных и бесхозяйных ГТС не допущено.
В соответствии с заключенными государственными контрактами проведен мониторинг технического состояния 10 ГТС (стоимость работ 168,00 тыс. рублей, областной бюджет) находящихся в областной собственности, а также техническая инвентаризация 8 бесхозяйных ГТС (стоимость работ 392,5 тыс. рублей, областной бюджет), заявленных органами местного самоуправления. Такие работы позволяют оценить работоспособность и техническое состояние сооружений и его динамику с течением времени и своевременно принять необходимые меры для повышения уровня безопасности ГТС.
На основании переданных Российской Федерацией полномочий министерство природных ресурсов и экологии Калужской области осуществляет предоставление водных объектов или их частей, находящихся в федеральной и областной собственности и расположенных на территории Калужской области, в пользование на основании договоров водопользования, решений о предоставлении водных объектов в пользование.
На территории Калужской области осуществляют водопользование 133 физических и юридических лица. Из них в 2021 году 90% имеют оформленное в установленном порядке право пользования водными объектами.
Плата за пользование водными объектами, находящимися в федеральной собственности, подлежит перечислению в федеральный бюджет, за пользование водными объектами, находящимися в собственности субъектов Российской Федерации, - в бюджет субъекта.
За 2021 год в год в федеральный бюджет поступила плата за пользование водными объектами, находящимися в федеральной собственности, в размере 25,416 млн. рублей (2020 год – 22,8 млн. рублей).
Калужская область ежегодно принимает активное участие во Всероссийской акции «Вода России» по очистке берегов малых рек и водоемов, проводимой с 2019 года в рамках национального проекта «Экология».
В 2021 году в акции по уборке берегов от мусора Вода России приняли участие около 66430 человек, собрано 4584,8 м3 мусора, убрано 252 км.


