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ПОЛОЖЕНИЕ

О БЮДЖЕТНО – ФИНАНСОВОМ УПРАВЛЕНИИ МИНИСТЕРСТВА ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ 

1. Общие положения

1.1.
Бюджетно – финансовое управление министерства природных ресурсов и экологии Калужской области (далее − управление) является структурным подразделением министерства природных ресурсов и экологии Калужской области (далее – министерство). 

1.2.
Правовую основу деятельности управления составляют Конституция Российской Федерации, Федеральные законы, Устав Калужской области, законы Калужской области, иные нормативные правовые акты Российской Федерации и Калужской области, Положение о министерстве, настоящее Положение.
1.3. Управление осуществляет свою деятельность во взаимодействии в установленном порядке со структурными подразделениями министерства, с органами исполнительной власти Калужской области, иными органами государственной власти Калужской области, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления, организациями, общественными объединениями и гражданами.

1.4. Служебное место государственных гражданских служащих и рабочее место работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Калужской области, управления находятся по месту фактического расположения министерства.
2. Основные задачи управления
2.1.
Участие в реализации основных направлений единой финансовой и бюджетной политики в сфере охраны окружающей среды, водохозяйственной, геологической и лесных отраслях на территории Калужской области. 

2.2.
Своевременное и обоснованное планирование областного бюджета в части деятельности министерства.

2.3.
Организация работы по планированию основных экономических показателей деятельности государственных учреждений, подведомственных министерству (далее – подведомственные учреждения).

2.4.
Обеспечение исполнения бюджета.

2.5.
Совершенствование методов бюджетного планирования и разработка мероприятий, направленных на оптимизацию бюджетных расходов.

2.6.
Контроль за целевым расходованием средств областного и федерального бюджетов при реализации государственных программ (проектов) Российской Федерации и Калужской  области, за целесообразностью хозяйственных операций, осуществляемых министерством и подведомственными учреждениями, наличием и движением имущества и обязательств, использованием материальных и финансовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами, сметами в пределах компетенции управления.

2.7.
Осуществление внутреннего финансового контроля, контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, контроля за деятельностью подведомственных учреждений.

2.8.
Организация контроля и учет поступлений в доход бюджета по администрируемым источникам доходов.

2.9.
Осуществление нормативной и методологической деятельности, связанной с бюджетным процессом. 

3. Основные функции управления
В соответствии с возложенными задачами управление осуществляет следующие основные функции:
3.1.
Обеспечение бюджетного планирования мероприятий государственных программ (проектов), в том числе:

- рассмотрение бюджетных проектировок на выделенные субвенции из федерального бюджета;

- организация и координация работы по подготовке предложений к проекту закона об областном бюджете, по внесению изменений в закон об областном бюджете;

- формирование и представление проекта сводной бюджетной проектировки в Федеральное агентство лесного хозяйства в разрезе функциональной и экономической классификации расходов;

- проведение работы по согласованию бюджетных смет министерства, подведомственных казенных учреждений, планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений. 
3.2.
Обеспечение исполнения бюджета в пределах выделенного финансирования, в том числе:

- своевременного доведения до получателей бюджетных средств лимитов бюджетных обязательств;

- в соответствии с выделенными лимитами бюджетных обязательств и доведенными уведомлениями об объемах финансирования расходов оформление реестров на финансирование и представление их в министерство финансов Калужской области;

- ведение реестра расходных обязательств;

- обеспечение своевременного финансирования мероприятий за счет средств областного и федерального бюджетов.
- осуществление предварительного контроля за соответствием заключаемых министерством государственных контрактов (договоров, соглашений) лимитам бюджетных обязательств, за своевременным и правильным оформлением первичных учетных документов;

- участие в обеспечении адресности и целевого использования бюджетных средств в соответствии с утвержденными бюджетными ассигнованиями и лимитами бюджетных обязательств в пределах полномочий управления.

3.3.
Осуществление оценки качества финансового менеджмента в подведомственных учреждениях.

3.4
Формирование планов проверок в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, проверок финансово-хозяйственной деятельности подведомственных учреждений с учетом предложений структурных подразделений министерства.

3.5.
Проведение проверок в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, плановых и внеплановых проверок в сфере финансово – хозяйственной деятельности подведомственных учреждений.

3.6.
Согласование в пределах компетенции управления подведомственным учреждениям закупок товаров, работ (услуг) для государственных нужд за счет всех источников финансирования
3.7. Обеспечение своевременного, полного и достоверного учета поступлений доходов, администрируемых министерством.
3.8Осуществление методологического руководства подведомственными организациями по вопросам, отнесенным к компетенции управления. 

3.9.
Обеспечение проводимых министерством мероприятий по оптимизации структуры и функций подведомственных учреждений.

3.10.
Проведение мониторинга заработной платы работников подведомственных учреждений и подготовка предложений по внесению изменений в нормативные акты, регламентирующие вопросы оплаты труда подведомственных учреждений.
3.11.
Участие, совместно со структурными подразделениями министерства, в осуществлении анализа выполнения ежегодных отчетов о ходе реализации государственных программ (проектов) Калужской области в пределах полномочий управления.
3.12.
Участие в разработке государственных программ (проектов) Калужской области, проектов нормативных правовых актов по направлениям деятельности управления.
3.13.
Участие в конференциях, совещаниях, семинарах и иных мероприятиях по вопросам, входящим в компетенцию управления.
3.14.
Осуществление взаимодействия с другими отделами министерства.

3.15.
Представление по запросам других органов исполнительной и законодательной власти сведений, относящихся к компетенции управления.

3.16.
Осуществление иных функций в пределах компетенции управления.
4. Права и обязанности

Отдел для осуществления своих функций имеет права и обязанности:

4.1.
Запрашивать и получать в установленном порядке от структурных подразделений министерства, подведомственных учреждений, государственных органов, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц документы и иные материалы, необходимые для работы.
4.2.
Привлекать, по согласованию, для осуществления своих полномочий, специалистов иных исполнительных органов государственной власти Калужской области и государственных органов Калужской области, а также специалистов правоохранительных и контрольных органов, организаций, независимых экспертов. 
4.3.
Представлять по поручению министра интересы министерства на федеральном, региональном и местном уровнях.

4.4.
Пользоваться в установленном порядке информационными банками данных Администрации Губернатора Калужской области, Правительства Калужской области, использовать государственные системы связи. 


4.5.
Осуществлять иные права и полномочия, установленные законодательством Российской Федерации, другими нормативными правовыми актами.
5. Руководство управлением
5.1. Руководство управлением осуществляет начальник управления, назначаемый и освобождаемый от должности министром природных ресурсов и экологии Калужской области.
5.2.  Начальник управления осуществляет организацию, руководство и контроль деятельности управления, а также иные полномочия в установленной сфере деятельности.
5.3. В своей деятельности начальник управления руководствуется должностным регламентом, утверждаемым министром природных ресурсов и экологии Калужской области. 
