Сведения о способах получения консультации по вопросам соблюдения обязательных требований лесного законодательства.
Консультацию по вопросам соблюдения обязательных требований лесного законодательства можно получить по телефону 8 (4842) 71-99-55 или по электронной почте priroda@adm.kaluga.ru.

В ходе консультирования даются разъяснения по вопросам, связанным с организацией и осуществлением государственного контроля (надзора).
Консультирование осуществляется без взимания платы.
Консультирование может осуществляться должностными лицами органа государственного надзора, его территориальных органов по телефону, в письменной форме, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия.
Консультирование осуществляется по следующим вопросам:
- разъяснение положений нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора);
- разъяснение положений нормативных правовых актов, регламентирующих порядок осуществления государственного контроля (надзора);
[bookmark: _GoBack]- порядок обжалования решений органов государственного надзора, действий (бездействия) государственных лесных инспекторов.


