Информация о результатах работы отдела юридической и кадровой работы управления юридической, кадровой и организационно-контрольной работы за 2021 год:

С начала 2021 года отделом юридической и кадровой работы министерство природных ресурсов и экологии Калужской области подало 254 исковых заявлений на общую сумму 91 415 157 руб. 23 коп. из них: арендная плата 13 757 276 руб. 56 коп., неустойка  31 643 196 руб. 10 коп., ущерб- 63 937 471 руб. 13 коп., субсидиарная ответственность в размере 8 882 682 руб. 10 коп.
[bookmark: _GoBack]Велась работа с судебными приставами, с начала 2021 года направлено 135 исполнительных листов, сделано 95 запросов о ходе исполнительного производства. Ежемесячно отделом ведется отчетность по судебным и исполнительным листам, отчетность в Рослесхоз, отдел предоставляет юридические консультации сотрудникам министерства. Отдел занимается направлением приказов, прошедших государственную регистрацию на публикацию в газете «Весть», министерство юстиции, природоохранную и областную прокуратуры. Проводит правовую экспертизу государственных контрактов, заключенных министерством.
На постоянной основе проводилась претензионно-исковая работа в отношении более 1000 договоров аренды лесных участков.
Списана безнадежная к взысканию задолженность по договорам аренды лесных участков на сумму 36,04 млн. руб. из них арендная плата в размере 32, 74 млн. руб.
В рамках реализации подпрограммы «Молодой специалист лесной отрасли» государственной программы Калужской области «Развитие лесного хозяйства в Калужской области» реализовано мероприятие конкурс профессионального мастерства среди молодых специалистов лесной отрасли. 
Объявлено 6 конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, из них состоялись 6 конкурсов. Участие в конкурсных процедурах приняли 26 кандидатов.
Назначены на должности государственной гражданской службы/приняты на работу 30 человек, оформлены личные дела, инструкции, должностные регламенты, карточки Т-2, Т-2ГС, служебные контракты, трудовые договоры.
Уволены 24 человека, оформлены соответствующие документы, внесены записи в учетные кадровые документы, в т.ч. во ФГИС «ЕИСУКС» и ЕЦИС.
Переведены на иные должности 62 сотрудника, оформлены соответствующие документы, внесены записи в учетные кадровые документы, в т.ч. во ФГИС «ЕИСУКС» и ЕЦИС.
Обновлены 70 должностных регламентов в связи с соответствующими кадровыми процедурами.
Присвоены первые / очередные классные чины 32 гражданским служащим. В том числе 4 государственным гражданским служащим присвоены классные чины по результатам квалификационных экзаменов.
Проведена аттестация 22 государственных гражданских служащих, по результатам аттестации 14 государственных гражданских служащих включены в кадровый резерв на вышестоящие должности/группы должностей государственной гражданской службы.
Подготовлены приказы: 83 – по организационно-распорядительной деятельности. Совместно 3 сотрудниками кадровой службы: приказов по личному составу - 400, приказов по кадрам - 368, приказов по финансовым вопросам - 444.
В ходе проведения организационно-штатных мероприятий в 2021 году подготовлено 62 дополнительных соглашения.
Работа во ФГИС «ЕИСУКС» ведется в полном объеме на постоянной основе, информация пополняется в режиме реального времени.
Подготовлены отчеты: статистический отчет 1-ГС, ежеквартально отчеты в статистику, в Администрацию Губернатора Калужской области: ежемесячно отчеты по вакантным должностям, в установленные сроки - о кадровой работе, о формировании и работе с кадровым резервом и иные. 
Ведется на постоянной основе работа в ЕЦИС: подача табелей учета рабочего времени, внесение сведений о приеме, переводе, отпуске, увольнении сотрудников, внесение сведений о замещении сотрудников, формирование отчетов СЗВ-ТД, СТД-Р, записи в электронные трудовые книжки.

Обновлены базы тестовых заданий для всех проведенных конкурсных процедур.
Проведены мероприятия ведомственного контроля в подведомственных учреждениях.
В рамках проведения V Международного экологического форума проведена работа с участниками и победителями конкурса плакатов «Забота о лесе» (подбор призов, координация изготовления дипломов, вручение наград, передача наград и дипломов представителям учебных заведений).
Проводится работа в ЕЦИС: подача табелей учета рабочего времени, внесение сведений о новых сотрудниках, внесение сведений о замещении сотрудников.
Повысили квалификацию 74 госслужащих министерства, сформирована заявка на переподготовку госслужащих в 2022 г. В различных образовательных курсах, семинарах приняли участие 122 сотрудников министерства.
Повысили квалификацию в ВИПКЛХ г. Пушкино 16 специалистов подведомственных учреждений, в ИПКЛХ г. Дивногорска – 42 специалистов.
Сформирована заявка на повышение квалификации в 2022 г. за счет средств федерального бюджета
Специалистами лесничеств проводилась систематическая работа с учащимися школ районов, информирование об учебных заведениях лесного комплекса.
Оказание регулярной помощи специалистам подведомственных учреждений (лесничеств) по кадровым вопросам в виде консультаций, направление актуальной информации об изменениях в нормативно-правовой базе.
Ежемесячно, ежеквартально, по полугодиям, а также по запросам представляются необходимые отчеты в Администрацию области, в Рослесхоз, В ДЛХ по ЦФО, в иные ведомства и организации, подготовлены ответы на поступившие обращения граждан.
Осуществлялась подготовка приказов по кадровой работе, по финансовым вопросам, по личному составу, по награждениям, также подготовка требуемых отчетов, проектов ответов по запросам, исполнение поручений по системе САДКО.
Подготовка и оформление наградных материалов в отношении около 170 человек и 15 организаций. Оказание регулярной помощи специалистам подведомственных учреждений (лесничеств) по кадровым вопросам в виде консультаций, направление актуальной информации об изменениях в нормативно-правовой базе. 
Подготовлено (с результативностью награждения): 
- награды Губернатора области - 53 чел.,
- медали, Почетные звания Калужской области – 7 чел.; 
- награды министерства 6 чел.;
- награды иных организаций - 4 чел. 
Проведен анализ сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 88 гражданских служащих и 18 руководителей подведомственных учреждений, а также анализ соблюдения гражданскими служащими ограничений, установленных законодательством о государственной гражданской службе гражданских служащих министерства. Организовано проведение 47 служебных проверок гражданских служащих, 12 проверок в отношении руководителей подведомственных учреждений, по каждой проверке подготовлены запросы объяснений. Подготовлены приказы о наложении и снятии дисциплинарных взысканий.
Проведено 2 семинара на тему заполнения справок о доходах и на темы антикоррупционного законодательства.


