ИНФОРМАЦИЯ

о результатах заседания комиссии по соблюдению требований

к служебному поведению государственных гражданских служащих

министерства природных ресурсов и экологии Калужской области

и урегулированию конфликта интересов

24.08.2017 в министерстве природных ресурсов и экологии Калужской области состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих министерства природных ресурсов и экологии Калужской области и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия).

Комиссией рассматривались материалы о представлении государственным гражданским служащим министерства природных ресурсов и экологии Калужской области недостоверных или неполных сведений, предусмотренных подпунктом «а» пункта 1 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Калужской области, и государственными гражданскими служащими Калужской области, и соблюдения государственными гражданскими служащими Калужской области требований к служебному поведению.

По итогу заседания комиссии по вопросам предоставления неполных или недостоверных сведений государственными гражданскими служащими установлено следующее:
- один государственный гражданский служащий представил сведения достоверными и полными;

- один государственный гражданский служащий представил сведения неполными, однако проступок расценен как несущественный, поэтому принято решение не привлекать к дисциплинарной ответственности;

- двое государственных гражданских служащих представили сведения неполными, поэтому принято решение рекомендовать в соответствии со ст. 59.1 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» привлечь к дисциплинарной ответственности одного – в виде замечания, другого - в виде выговора.
