	УТВЕРЖДЕНО

	приказом министерства природных ресурсов и экологии 
Калужской области

	от 19.01.2018  № 17-ор



ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ОТДЕЛЕ БЮДЖЕТНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ И ФИНАНСОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ  МИНИСТЕРСТВА ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ 

1. Общие положения
1.1. Отдел бюджетного планирования и финансового обеспечения является структурным подразделением управления бюджетного планирования и внутреннего финансового контроля министерства природных ресурсов и экологии Калужской области (далее – министерство).

1.2. Правовую основу деятельности отдела составляют Конституция Российской Федерации, Федеральные законы, Устав Калужской области, законы Калужской области, иные нормативные правовые акты Российской Федерации и Калужской области, Положение о министерстве, Положение об управлении бюджетного планирования и внутреннего финансового контроля министерства, настоящее Положение.

1.3. Отдел осуществляет свою деятельность во взаимодействии в установленном порядке со структурными подразделениями министерства, с органами исполнительной власти Калужской области, иными органами государственной власти Калужской области, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления, организациями, общественными объединениями и гражданами.
1.4. Служебное место государственных гражданских служащих и рабочее место работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Калужской области, отдела находятся по месту фактического расположения министерства.
2. Основные задачи отдела
2.1.
Своевременное и обоснованное планирование бюджета в части деятельности министерства.

2.2.
Проведение экономического анализа в сфере охраны окружающей среды, водохозяйственной, геологической и лесной отраслях на территории Калужской области.
2.3.
Осуществление в установленном порядке учета и контроля за поступлением в доход бюджета администрируемых источников доходов. 

2.4.
Обоснование потребности в финансовых средствах, материальных и трудовых ресурсах для реализации целевых и иных государственных программ, связанных с деятельностью министерства.

2.6.
Обеспечение исполнения бюджета, организация процесса за целевым и эффективным использованием финансовых средств.

3. Основные функции отдела
В соответствии с возложенными задачами отдел осуществляет следующие основные функции:

3.1.
Осуществляет расчет потребности средств областного бюджета и субвенций из федерального бюджета;
3.2.
Рассматривает расходы на содержание подведомственных учреждений на этапе формирования проекта бюджета;
3.3.
Формирует и представляет проект сводной бюджетной проектировки в Федеральное агентство лесного хозяйства;
3.4.
Доводит до получателей бюджетных средств лимиты бюджетных обязательств. При необходимости готовит документы по внесению изменений в роспись расходов областного бюджета;
3.5.
Ведет реестр расходных обязательств, подлежащих исполнению в пределах утвержденных министерству лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований;
3.6.
Проводит работу по согласованию бюджетных смет подведомственных министерству учреждений, планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений.;
3.7.
Участвует в проведение государственной политики в вопросах ценообразования на работы и услуги, оказываемые подведомственными министерству учреждениями;
3.8.
Осуществляет контроль поступлений доходов в бюджетную систему   Российской Федерации, изучает динамику и структуру доходов в рамках компетенции отдела;
3.9.
Оказывает подведомственным министерству учреждениям практическую помощь в вопросах организации бюджетного учета и составления отчетности и иным вопросам, входящим в компетенцию отдела;
3.10.
Разрабатывает положения по оплате труда работников аппарата министерства и руководителей подведомственных министерству учреждений;
3.11.
На стадиях планирования и исполнения бюджета осуществляет контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств в рамках полномочий отдела;
3.12.
Формирует и согласовывает в установленном порядке расходы на  содержание аппарата министерства;
3.13.
Участвует в подготовке проектов экономических нормативов и нормативных правовых актов;
3.14.
Проверяет штатные расписания подведомственных министерству учреждений и представляет их на утверждение министру природных ресурсов и экологии Калужской области (далее – министру);
3.15.
Анализирует заработную плату по категориям работающих по подведомственным министерству учреждениям;
3.16.
Осуществляет оценку качества финансового менеджмента в подведомственных министерству учреждениях;
3.17.
Формирует карту внутреннего финансового контроля отдела, осуществляет ведение журнала учета результатов внутреннего финансового контроля и предоставление отчетов о результатах внутреннего финансового контроля отдела;
3.18.
Участвует в подготовке материалов по вопросам, относящимся к деятельности отдела;
3.19.
Участвует в подготовке заключений на документы и материалы, представленные на согласование;
3.20.
Предоставляет гражданам и юридическим лицам в установленном порядке информацию по вопросам, входящим в компетенцию отдела;
3.21.
Готовит ответы на запросы государственных органов Российской Федерации, органов исполнительной власти Калужской области, а также  иных учреждений и организаций в пределах своей компетенции;
3.22.
Проводит работу с Управлением Федерального казначейства по Калужской области по осуществлению бюджетных полномочий администратора доходов;
3.23.
Выполняет иные функции в пределах компетенции отдела.

4. Права и обязанности

Отдел для осуществления своих функций имеет права и обязанности:

4.1.
Запрашивать и получать в установленном порядке от структурных подразделений министерства, государственных органов, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц документы и иные материалы, необходимые для работы отдела.
4.2.
Привлекать, по согласованию, для осуществления своих полномочий, специалистов иных исполнительных органов государственной власти Калужской области и государственных органов Калужской области, а также специалистов правоохранительных и контрольных органов,  организаций, независимых экспертов. 
4.3.
Представлять по поручению министра интересы министерства на федеральном, региональном и местном уровнях.

4.4.
Пользоваться в установленном порядке информационными банками данных администрации Губернатора Калужской области, Правительства Калужской области, использовать государственные системы связи. 


4.5.
Осуществлять иные установленные законодательством Российской Федерации, другими нормативными правовыми актами права и полномочия.
5. Руководство отделом
5.1.  Руководство отделом осуществляет начальник отдела, назначаемый и освобождаемый от должности министром.
5.2.  Начальник отдела осуществляет организацию, руководство и контроль деятельности отдела, а также иные полномочия в установленной сфере деятельности.
5.3. В своей деятельности начальник отдела руководствуется должностным регламентом, утверждаемым министром. 
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