PAGE  
2

	УТВЕРЖДЕНО 
приказом министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области

от 19.08.2013 г. № 56-ор
(в ред. приказа министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области от 17.02.2014 №07-ор и приказа министерства природных ресурсов и экологии Калужской области от 16.08.2016 №117-ор)


ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ОТДЕЛЕ ГЕОЛОГИИ И НЕДРОПОЛЬЗОВАНИЯ УПРАВЛЕНИЯ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ МИНИСТЕРСТВА ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
1. Общие положения
1.1.
Отдел геологии и недропользования (далее - отдел) является подразделением управления природопользования министерства природных ресурсов и экологии Калужской области (далее – управление).
1.2.
Правовую основу деятельности отдела составляют Конституция Российской Федерации, федеральные законы, Устав Калужской области, законы Калужской области, иные нормативные правовые акты Российской Федерации и Калужской области, Положение о министерстве природных ресурсов и экологии Калужской области, Положение об управлении природопользования министерства природных ресурсов и экологии Калужской области, настоящее Положение.

1.3.
Отдел осуществляет свою деятельность во взаимодействии в установленном порядке с органами исполнительной власти Калужской области, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления, организациями и гражданами.
2. Основные задачи отдела
2.1.
Участие в реализации на территории Калужской области государственной политики в сфере геологического изучения, рационального использования недр, воспроизводства минерально-сырьевой базы.
2.2.
Осуществление государственного управления в сфере геологического изучения, рационального использования недр в отношении участков недр местного значения.
3. Функции отдела
3.1.
Организация разработки и реализации программ геологического изучения недр, воспроизводства минерально-сырьевой базы и рационального использования недр, а также ежегодных планов геологоразведочных работ, выполняемых за счет средств областного бюджета на территории Калужской области.
3.2.
Участие в осуществлении министерством природных ресурсов и экологии Калужской области (далее – министерство) контроля за целевым и эффективным использованием средств, выделяемых для финансирования утвержденных программ по вопросам, находящимся в компетенции управления.
3.3.
Подготовка предложений в разрабатываемые государственные программы геологического изучения недр, развития и освоения минерально-сырьевой базы Российской Федерации и организация участия в их реализации.

3.4.
Организация проведения геологоразведочных работ на территории Калужской области, финансируемых за счет средств областного бюджета.

3.5.
Обеспечение государственной системы лицензирования пользования участками недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, для разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, для геологического изучения, разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, порядок пользования недрами юридическими лицами и гражданами в границах предоставленных им земельных участков с целью добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также в целях, не связанных с добычей полезных ископаемых, в том числе:

-
организация проведения конкурсов и аукционов на право пользования недрами в целях разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых или для геологического изучения, разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых;
-
осуществление подготовки условий пользования участками недр местного значения, содержащими общераспространенные полезные ископаемые.

3.6.
Организация работы по составлению территориальных балансов запасов и кадастров месторождений и проявлений общераспространенных полезных ископаемых и учет участков недр, используемых для строительства подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.
3.7.
Сбор и анализ информации по вопросам состояния и использования минерально-сырьевой базы Калужской области.

3.8.
Подготовка заключений собственникам, владельцам земельных участков об отсутствии (или наличии) в их границах запасов общераспространенных полезных ископаемых, числящихся на государственном балансе, или о том, что намечаемый к эксплуатации водоносный горизонт не  является (или является) источником централизованного водоснабжения.

3.9.
Ведение реестра предприятий – недропользователей, имеющих лицензии на право пользования участками недр местного значения.

3.10.
Согласование технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр местного значения.

3.11.
Анализ выполнения предприятиями - недропользователями лицензионных соглашений на право пользования участком недр местного значения и представляемой отчетности установленной формы.
3.12.
Анализ информации в части недропользования, поступающей от федеральных органов исполнительной власти и их территориальных органов.

3.13.
Проведение экспертизы запасов общераспространенных полезных ископаемых, геологической, экономической и экологической информации участков недр местного значения, а также участков недр местного значения, используемых для целей строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, расположенных на территории Калужской области.
3.14.
Участие совместно с федеральным территориальным органом управления государственным фондом недр в подготовке предложений по программе лицензирования геологического изучения недр и воспроизводства минерально-сырьевой базы.
3.15.
Организация работы по подготовке и утверждению перечней участков недр местного значения, содержащих запасы общераспространенных полезных ископаемых на территории Калужской области, дальнейшему согласованию в установленном порядке.

3.16.
Подготовка докладов и аналитических обзоров о состоянии и использовании минерально-сырьевых ресурсов на территории Калужской области.
3.17.
Подготовка предложений по совершенствованию законов и иных нормативных правовых актов Калужской области в сфере полномочий управления, участие в их разработке, а также подготовка замечаний и предложений по проектам федеральных нормативных правовых актов.

3.18.
Оказание содействия развитию предпринимательства с целью привлечения инвестиций в сферу недропользования, охраны окружающей среды и водохозяйственный комплекс области.

3.19.
Участие в конференциях, семинарах, совещаниях по вопросам ведения отдела.

3.20.
Рассмотрение писем и обращений граждан, юридических лиц по вопросам, входящим в компетенцию отдела.
3.21.
Осуществление функций и полномочий контрактной службы в соответствии с Регламентом о контрактной службе министерства.

3.22.
Выполнение иных функций в пределах компетенции отдела.

4. Обеспечение деятельности отдела

Отдел для осуществления своей деятельности имеет право:

4.1.
Запрашивать и получать в установленном порядке от государственных органов, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц документы и иные материалы, необходимые для работы;
4.2.
Привлекать по согласованию для осуществления своих полномочий специалистов иных исполнительных органов государственной власти Калужской области и государственных органов Калужской области, а также специалистов правоохранительных и контрольных органов, организаций, независимых экспертов;
4.3.
Представлять интересы министерства на международном, федеральном, региональном уровнях;
4.4.
Пользоваться в установленном порядке информационными банками данных Администрации Губернатора Калужской области; использовать государственные системы связи;
4.5.
Осуществлять иные права и полномочия, установленные законодательством Российской Федерации, другими нормативными правовыми актами.

5. Руководство отделом

5.1.
Руководство отделом осуществляет начальник отдела, назначаемый и освобождаемый от должности министром природных ресурсов и экологии Калужской области.

5.2.
В своей деятельности начальник отдела руководствуется должностным регламентом, утвержденным министром природных ресурсов и экологии Калужской области.

