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	УТВРЕЖДЕНО
приказом министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области
от 19.08.2013 г. № 56-ор
(в ред. приказа министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области от 24.11.2014 №107-ор и приказа министерства природных ресурсов и экологии Калужской области от 16.08.2016 №116-ор)


ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ОТДЕЛЕ ГЕОЛОГИЧЕСКОГО И ВОДНОГО КОНТРОЛЯ УПРАВЛЕНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО НАДЗОРА МИНИСТЕРСТВА ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И экологии КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
1. Общие положения
1.1.
Отдел геологического и водного контроля (далее - отдел) является подразделением управления экологического надзора министерства природных ресурсов и экологии Калужской области (далее – управление).
1.2.
В своей деятельности отдел руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом Калужской области, законами Калужской области, постановлениями Законодательного Собрания Калужской области, постановлениями Правительства Калужской области, постановлениями и распоряжениями Губернатора Калужской области, положением о министерстве природных ресурсов и экологии Калужской области (далее – министерство), приказами министерства, положением об управлении, а также настоящим положением.
1.3.
Отдел осуществляет свою деятельность во взаимодействии в установленном порядке с исполнительными органами государственной власти Калужской области, иными государственными органами Калужской области, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления, организациями, общественными объединениями и гражданами.
2. Основные задачи отдела 
2.1. Организация осуществления и осуществление в рамках своей компетенции регионального государственного экологического надзора на территории Калужской области, предупреждения и выявления административных правонарушений в названной сфере.
3. Функции и полномочия отдела
3.1.
Осуществление регионального государственного надзора за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр в отношении участков недр местного значения. 

3.2.
Осуществление регионального государственного надзора в области использования и охраны водных объектов, а также за соблюдением особых условий водопользования и использования участков береговой полосы (в том числе участков примыкания к гидроэнергетическим объектам) в границах охранных зон гидроэнергетических объектов, расположенных на водных объектах, подлежащих региональному государственному надзору за их использованием и охраной.
3.3.
Осуществление взаимодействия с органами государственного экологического надзора при осуществлении своей деятельности.
3.4.
Участие в подготовке и уточнении перечня объектов, подлежащих региональному государственному надзору в области использования и охраны водных объектов.
3.5.
Осуществление регионального государственного экологического надзора за сбросом сточных вод через централизованную систему водоотведения.
3.6.
Осуществление анализа информации, поступающей от федеральных органов исполнительной власти и их территориальных органов, в сфере отношений, связанных с осуществлением регионального государственного экологического надзора. 
3.7.
Подготовка отчетов о деятельности отдела с установленной периодичностью.
3.8.
Организация и проведение проверок в порядке, предусмотренном законодательством. 

3.9.
Организация и проведение административных расследований. 

3.10.
Возбуждение дел об административных правонарушениях в пределах полномочий, предусмотренных законодательством.

3.11.
Рассмотрение дел об административных правонарушениях в пределах своей компетенции. 

3.12.
Проведение мероприятий по контролю на водных объектах. 

3.13.
Принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений.
3.14.
Подготовка предложений по совершенствованию законов и иных нормативных правовых актов Калужской области в сфере охраны окружающей среды и участие в их разработке, а также подготовка замечаний и предложений по проектам федеральных нормативных правовых актов по вопросам отдела.
3.15.
Участие в конференциях, семинарах, совещаниях по вопросам ведения отдела.

3.16.
Рассмотрение писем и обращений граждан, юридических лиц по вопросам, входящим в компетенцию отдела. 
3.17.
Выполнение иных функций в пределах компетенции отдела.

4. Обеспечение деятельности отдела

Отдел для осуществления своей деятельности имеет право:

4.1.
Запрашивать и получать в установленном порядке от государственных органов, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц документы и иные материалы, необходимые для работы;
4.2.
Привлекать по согласованию для осуществления своих полномочий специалистов иных исполнительных органов государственной власти Калужской области и государственных органов Калужской области, а также специалистов правоохранительных и контрольных органов, организаций, независимых экспертов;
4.3.
Представлять интересы министерства на международном, федеральном, региональном уровнях;
4.4.
Пользоваться в установленном порядке информационными банками данных Администрации Губернатора Калужской области; использовать государственные системы связи;
4.5.
Представлять интересы министерства в судебных и иных органах в части вопросов, находящихся в ведении отдела;
4.6.
Осуществлять иные права и полномочия, установленные законодательством Российской Федерации, другими нормативными правовыми актами.

5. Руководство отделом

5.1. Руководство отделом осуществляет начальник отдела, назначаемый и освобождаемый от должности министром природных ресурсов и экологии Калужской области.

5.2. В период отсутствия начальника отдела его обязанности исполняет государственный гражданский служащий, назначаемый приказом министерства.
