Годовой отчет 
о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы «Воспроизводство и использование природных ресурсов в Калужской области»
в 2014 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы - «Воспроизводство и использование природных ресурсов в Калужской области» (далее - государственная программа).
Перечь подпрограмм, входящих в государственную программу: 
· «Воспроизводство минерально-сырьевой базы, геологическое изучение недр в Калужской области»;

· «Развитие водохозяйственного комплекса Калужской области»;

· «Использование водных ресурсов Калужской области».
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограмм представлен в приложении к сводному отчету. 

Цели и задачи государственной программы

 Цели:
· устойчивое обеспечение экономики области запасами и прогнозными ресурсами общераспространенных полезных ископаемых, запасами подземных питьевых вод нормативного качества;

· устойчивое водопользование при сохранении водных экосистем и обеспечение защищенности населения и объектов экономики от негативного воздействия вод.
Задачи: 

· обеспечение воспроизводства минерально-сырьевой базы;

· обеспечение социально-экономических потребностей в водных ресурсах, охрана и восстановление водных объектов.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период
В 2014 году продолжалось проведение поисково-оценочных работ на строительные известняки и строительные пески за счет средств областного бюджета в Кировском и Перемышльском районах, а также завершены поисково-оценочные работы для водоснабжения подземными водами питьевого качества сельского населения Ферзиковского района.
В 2014 году получен прирост промышленных запасов общераспространенных полезных ископаемых в количестве более 170 млн.м3, из них за счет средств областного бюджета – около 80 млн.м3, а также прирост запасов пресных подземных вод в объеме 7,8 тыс. м3/сут., из них 1,3 тыс. м3/сут. - за счет средств областного бюджета.
В 2014 году в сфере водопользования, в рамках выполнения полномочий, определенных водным кодексом России, проводилась работа по осуществлению мониторинга водных объектов.
Результатом деятельности министерства в отчетном году по увеличению уровня безопасности гидротехнических сооружений и осуществлению мер по предотвращению негативного воздействия вод, стало проведение капитального ремонта гидротехнических сооружений (далее - ГТС) на территории Кировского и Жиздринского районов, и расчистка водоемов в г. Мещовске и д. Шишкино Тарусского района.
В 2014 году выполнен основной объем работ по реконструкции ГТС Кировского нижнего водохранилища.

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
· в результате проведения работ по воспроизводству минерально-сырьевой базы и геологическому изучению недр получен запланированный прирост запасов и прогнозных ресурсов общераспространенных полезных ископаемых и запасов пресных подземных вод;
· проведение работ по реконструкции и капитальному ремонту гидротехнических сооружений и расчистке русел рек направлено на гарантированное обеспечение устойчивого социально-экономического развития Калужской области при сохранении водных экосистем, обеспечение безопасности гидротехнических сооружений на территории области, охрану водных объектов и возможное предотвращений их негативного воздействия.

Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы (сравнение плана с фактом) 

· 100 % и выше, в том числе:

· прирост запасов и прогнозных ресурсов общераспространенных полезных ископаемых;

· доля ГТС, приведенных в безопасное техническое состояние, в общем количестве ГТС с неудовлетворительным и опасным уровнем безопасности;

· доля населения, проживающего на подверженных негативному воздействию вод территориях, защищенного в результате проведения мероприятий по повышению защищенности от негативного воздействия вод, в общем количестве населения, проживающего на таких территориях;
· менее 100 %, в том числе:

· прирост запасов пресных подземных вод.
Сведения о показателях государственной программы указаны в  таблице № 1. 

3. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы

Геологическим заданием по объекту «Поисково-оценочные работы для перспективного водоснабжения подземными водами питьевого качества сельского населения в Ферзиковском районе Калужской области» было предусмотрено выявление перспективных участков и горизонтов подземных вод с оценкой запасов по категории С1 в количестве 2,5 тыс. м3/сут. Однако в ходе поисково-оценочных работ с учетом сложных гидрогеологических условий на Кольцовском и Октябрьском участках удалось выявить и предварительно оценить запасы подземных вод в объеме 1,3 тыс. м3/сут.
Объем прироста запасов подземных питьевых вод не достиг запланированного (2,5 тыс.м3/сут), однако при детальном обсуждении достигнутых результатов работ в части выявленных и предварительно оцененных запасов подземных вод (1,3 тыс. м3/сут), администрация Ферзиковского района выразила удовлетворение объемами, необходимыми для водоснабжения сельских населенных пунктов Ферзиковского района Калужской области и рекомендовала геологическое задание по данному объекту ЗАО «Научно-исследовательский центр «Югранефтегаз» считать выполненным.
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                  (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольными событиями 2014 года являются:

- проведение поисково-оценочных работ на строительные пески и песчано-гравийные смеси в Перемышльском районе Калужской области  - выполнено. 
· Реконструкция гидротехнических сооружений Кировского нижнего водохранилища. 1-ый пусковой комплекс - выполнено. Подписан акт ввода объекта в эксплуатацию по форме КС-11;
· Капитальный ремонт ГТС пруда на р. Жиздра в г. Жиздра Калужской области – выполнено. Подписан акт ввода объекта в эксплуатацию по форме КС-14;
· Капитальный ремонт ГТС на р. Протва в г. Боровске  Калужской области -  не выполнено; 

· Реконструкция гидротехнических сооружений Кировского нижнего водохранилища. 2-ой пусковой комплекс - не выполнено.
Более подробная информация о контрольных событиях представлена в отчетах по  подпрограммам. 

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий

При реализации государственной программы были привлечены средства:

· областного бюджета;

· федерального бюджета; 
· местных бюджетов;

· собственные средства организаций.
Объем выполненных работ за счет  бюджетных ассигнований составил 278442,9 тыс. рублей, профинансировано 179749,5, кредиторская задолженность составила 98693,4 тыс. рублей.

Наибольший объем средств областного бюджета был направлен на реализацию следующих мероприятий:

· реконструкцию гидротехнических сооружений Кировского нижнего водохранилища;
· капитальный ремонт ГТС Кировского верхнего водохранилища в г. Кирове;

· капитальный ремонт ГТС пруда на р. Жиздра в г. Жиздра.

Средства федерального бюджета были привлечены в рамках федеральной целевой программы  «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012 - 2020 годах» на капитальный ремонт и реконструкцию гидротехнических сооружений, а также в рамках переданных регионам полномочий Российской Федерации в сфере водных отношений.

Местные бюджеты были привлечены на капитальный ремонт и реконструкцию гидротехнических сооружений.

 Собственные средства организаций были привлечены на разведку месторождений общераспространенных полезных ископаемых и подземных вод питьевого качества в Калужской области.
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации государственной программы 

В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области № 366) в 2014 году реализация государственной программы Калужской области «Воспроизводство и использование природных ресурсов в Калужской области» характеризуется с неудовлетворительным уровнем эффективности (64 %), в том числе реализация входящих в неё подпрограммам характеризуется:

· высоким уровнем эффективности – подпрограмма «Использование водных ресурсов Калужской области»;
· удовлетворительным уровнем эффективности подпрограмма: «Воспроизводство минерально-сырьевой базы, геологическое изучение недр в Калужской области»;  
· неудовлетворительным уровнем эффективности подпрограмма «Развитие водохозяйственного комплекса Калужской области».
Расчет по оценке эффективности реализации государственной программы и подпрограмм представлен в таблице № 3.
