Годовой отчет 
о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы 
«Охрана окружающей среды в Калужской области»
в 2014 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы - «Охрана окружающей среды в Калужской области» (далее - государственная программа).
Перечь подпрограмм, входящих в государственную программу: 

· «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления»;

· «Регулирование качества окружающей среды, повышение уровня экологического образования населения»;

· «Стимулирование муниципальных программ по повышению уровня благоустройства территорий»;
· «Обеспечение реализации полномочий в сфере административно-технического контроля».
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограмм представлен в приложении к сводному отчету. 

Цели и задачи государственной программы

 Цели:
· повышение уровня экологической безопасности и сохранение природных систем.

Задачи: 

· сохранение и восстановление биологического разнообразия Калужской области;

· сохранение и развитие особо охраняемых природных территорий;
· развитие комплексной системы обращения с отходами;
· ликвидация последствий накопленного экологического ущерба от хозяйственной деятельности прошлых лет;
· повышение уровня благоустройства территории Калужской области.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период
Основные результаты, достигнутые в 2014 году в государственной программе «Охрана окружающей среды в Калужской области»: 

- завершено строительство мусоросортировочной станции в Сухиничском районе;

- завершена I очередь рекультивации полигона древесных отходов, расположенного в отработанном карьере в районе дер. Секиотово, г. Калуга;

- введена в эксплуатацию вторая рабочая карта для размещения отходов на полигоне ТБО в д. Тимашово в рамках реализации проекта рекультивации Обнинского полигона ТБО;

- обслуживаются 46 мест сбора твердых бытовых отходов, оборудованных по наземным технологиям, на них установлено 50 бункеров-накопителей, и 5 мест сбора по технологии заглубленных контейнеров, на которых установлено 17 заглубленных емкостей. Периодичность обслуживания составляет 1-7 раз в неделю, общий объем вывоза твердых бытовых отходов в отчетном периоде составил 40424 кубометров отходов;
- увеличилась доля использованных и обезвреженных отходов производства и потребления от общего количества образующихся отходов I - IV класса опасности (отходы металлургического производства, отходы животноводства и птицеводства); 

- выполнен эскизный проект завода по переработке ТБО в Кировском районе Калужской области (дер. Зимницы), проведены инженерно-геодезические изыскания на площадке (участке) предполагаемого строительства;

- регион стал площадкой для обмена опытом в области правового регулирования обеспечения качества атмосферного воздуха (проведен «круглый стол»  Высшего экологического совета комитета Государственной Думы Российской Федерации по природным ресурсам, природопользованию и экологии); 
- внесены изменения в Закон Калужской области «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды, на территории Калужской области»; 

- принято 6 нормативных правовых акта в сфере особо охраняемых природных территорий регионального значения, ведения Красной книги Калужской области и регулирования выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий;

- выдано более 300 разрешений на выбросы в рамках предоставления государственной услуги «Выдача разрешений на выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух»;

- проведено  1202 исследований объектов окружающей среды, что способствовало повышению эффективности осуществления экологического надзора;  

- обследовано 110 особо охраняемых природных территорий (ООПТ) регионального значения и 49 природных объекта и комплекса, которым планируется придать правовой статус особо охраняемых природных территорий регионального значения в целях совершенствования системы управления ООПТ;

- сформировано 19 кадастровых дел в рамках ведения государственных кадастров особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения; 
- продолжено формирование государственного информационного ресурса о состоянии окружающей среды на территории Калужской области.
В целях информационного обеспечения населения достоверной информацией в области охраны окружающей среды:
- издан и распространен ежегодный «Доклад о состоянии природных ресурсов и охране окружающей среды на территории Калужской области», 

- 6 номеров ведомственной газеты «Зеленый колокол» размещены на официальном портале органов власти Калужской области на страничке министерства;

- проведена природоохранная акция «Дни защиты от экологической опасности – 2014»;  

- состоялся конкурс детских творческих работ «Природные сокровища Калужского края» среди учащихся образовательных учреждений Калужской области;
- проведен областной конкурс на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование Калужской области». Победителями конкурса с помощью мер государственной поддержки реализованы 32 проекта, содержащих 115 мероприятий по благоустройству территорий населенных пунктов муниципальных образований;
- приобретены и переданы муниципальному образованию «Город Калуга» 2 ед. специализированной мусоровозной техники с крано-манипуляторной установкой для внедрения технологии сбора ТБО заглубленными контейнерами;
- в рамках административно-технического контроля было проведено 16047 проверок, в ходе которых выявлено 4520нарушении в сфере благоустройства; сумма денежных взысканий, поступившая в областной и в местные бюджеты в результате применения мер административного воздействия, составила 19699,0 тыс. рублей, в том числе в областной бюджет - 11830,0 тыс. руб.
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
- формирование инфраструктуры по разделению (сортировке, раздельному сбору), утилизации (использованию), обезвреживанию и экологически и санитарно-эпидемиологически безопасному размещению отходов на территории Калужской области;
- привлечение внебюджетных средств с использованием механизма частно-государственного партнерства;

- организация и последующее обслуживание мест сбора и вывоза твердых бытовых отходов;
- повышение уровня экологической безопасности и сохранения природных систем, сохранение стабильной экологической ситуации, что является одним из основных показателей социально – экономического развития региона;
-  повышение уровняь благоустройства территории Калужской области.
Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы (сравнение плана с фактом) 

- 100 % и выше, в том числе:
- доля уловленных и обезвреженных загрязняющих атмосферный воздух веществ в общем количестве отходящих загрязняющих веществ от стационарных источников;

- доля использованных и обезвреженных отходов производства и потребления от общего количества образующихся отходов I - IV класса опасности;

- выбросы в атмосферный воздух вредных (загрязняющих) веществ, отходящих от стационарных источников;

- объем образованных отходов I - IV класса опасности; 

- доля площади субъекта Российской Федерации, занятая особо охраняемыми природными территориями регионального и местного значения.
Сведения о показателях государственной программы указаны в  таблице № 1. 

3. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы
Массовые выступления граждан против строительства объектов по переработке отходов в муниципальных образованиях не позволили реализовать мероприятия «Проектирование и строительство экотехнопарка «Детчино» и «Проектирование и строительство экотехнопарка «Людиново» по разделу программы «Проектирование и строительство комплексов по переработке  отходов производства, потребления и вторичных материальных ресурсов». К исполнению указанных мероприятий инвесторы приступить не смогли, так как в связи с массовыми протестами граждан администрациями муниципальных районов «Малоярославецкий район» и «Людиновский район» земельные участки не были сформированы в установленном порядке и не были предоставлены для проектирования и строительства указанных объектов.
В соответствии со статьей 8 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» деятельность по организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов отнесена к полномочиям органов местного самоуправления. Мероприятия по данному разделу предполагали создание хозяйствующими субъектами за счет внебюджетных средств имущества, предназначенного для реализации указанных полномочий органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, на земельных участках, предоставленных для этих целей администрациями соответствующих муниципальных образований.
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                  (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольным событием по 2014 году был установлен прогнозируемый объем вывоза отходов в год с мест сбора и вывоза твердых бытовых отходов по утвержденной схеме и согласованному графику при выделенном бюджетном ассигновании из областного бюджета.

· При бюджетном ассигновании из областного бюджета согласно утвержденных лимитов областного бюджета в сумме 25833,400 тыс. руб. прогнозируемый объем вывоза отходов в год должен был составить порядка 45000 куб. м. При выделенном бюджетном ассигновании из областного бюджета в сумме 22132,280 тыс. руб. объем вывоза отходов в год расчетно уменьшен до 38553 куб. метров. Несмотря на недофинансирование из областного бюджета выполненных работ, общий объем вывоза с организованных мест сбора ТБО составил 40424 куб. метров отходов. Таким образом, при выделенном бюджетном ассигновании, данное контрольное событие можно считать полностью выполненным.
Контрольное мероприятие: создание, ремонт и восстановление объектов благоустройства, являющихся неотъемлемой частью внешней среды проживания, выполнено в рамках реализации проектов по благоустройству территорий населенных пунктов муниципальных образований.
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий

При реализации государственной программы были привлечены средства:

- областного бюджета;
- федерального бюджета;
- средства бюджетов муниципальных образований;
- иные источники (собственные средства организаций);

Общий объем средств областного бюджета, направленных на финансирование  мероприятий программы, составил 149 001,082 тыс. рублей. 
Наибольший объем средств областного бюджета был направлен на оказание государственной поддержки муниципальным образованиям в реализации мероприятий по благоустройству территорий населенных пунктов.
Средства федерального бюджета в объеме 5 621,920 тыс. рублей были привлечены в рамках премирования победителей Всероссийского конкурса на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России». 
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации государственной программы 

В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области № 366) в 2014 году реализация государственной программы Калужской области «Охрана окружающей среды в Калужской области» характеризуется с удовлетворительным уровнем эффективности (90,48%), в том числе реализация входящих в неё подпрограмм, характеризуется:

· высоким уровнем эффективности – подпрограмма «Обеспечение реализации полномочий в сфере административно-технического контроля»;
· удовлетворительным уровнем эффективности - подпрограмма «Стимулирование муниципальных программ по повышению уровня благоустройства территорий»;  
· неудовлетворительным уровнем эффективности - подпрограмма «Регулирование качества окружающей среды, повышение уровня экологического образования населения» и «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в Калужской области».
Расчет по оценке эффективности реализации государственной программы и подпрограмм представлен в таблице № 3.
Предложения об изменении форм и методов управления реализацией государственной программы, в том числе:
Внесение изменений в государственную программу Калужской области  «Охрана окружающей среды в Калужской области» в целях приведения в соответствие с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Калужской области.
