

ИНФОРМАЦИЯ 

о заседании комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению государственных гражданских служащих 
министерства природных ресурсов и экологии Калужской области 
и (или) урегулированию конфликта интересов
В министерстве природных ресурсов и экологии Калужской области (далее – министерство) 02.09.2020 состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих министерства природных ресурсов и экологии Калужской области и (или) урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия).
На заседании комиссии рассматривались следующие вопросы: 
1. Рассмотрение результатов заседания комиссии от 11.08.2020.

2. Рассмотрение поступивших в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции» и статьей 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации в министерство уведомления организации и заявления гражданина о заключении с гражданином, замещавшим должность государственной гражданской службы в министерстве, трудового договора.

Вопрос о даче согласия бывшему ГГС на замещение должности                                           в ООО «Промстроймонтаж» ранее комиссией не рассматривался.

Комиссия внимательно рассмотрела должностные обязанности, исполняемые                   в соответствии с должностным регламентом и должностные обязанности по должности в ООО «Промстроймонтаж». Комиссия не определила возможности                  возникновения ситуации конфликта интересов при замещении должности                                    в ООО «Промстроймонтаж».  

Комиссия решила:  дать согласие на замещение должности в ООО «Промстроймонтаж».

