Письмом министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области исх. от 11.11.2013 № ВЖ-1784-13 администрации муниципальных образований Калужской области проинформированы о внесении существенных изменений в Правила обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде, утвержденные постановлением Правительства РФ от 03.09.2010 № 681 (в ред. постановления Правительства РФ от 01.10.2013 № 860) (далее - Правила). 

Администрациям муниципальных образований предложено в соответствии с имеющимися полномочиями организовать места сбора и размещения ртутьсодержащих ламп от населения в соответствии с утвержденными Правилами, а также дальнейшую сдачу указанных опасных отходов для обезвреживания в специализированные организации.
В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация сбора и утилизации ртутьсодержащих отходов, в том числе отработанных люминесцентных и энергосберегающих ламп от населения, относится к вопросам местного значения.

Безопасный сбор, хранение, транспортировку и обезвреживание ртутьсодержащих отходов, в том числе отработанных люминесцентных и энергосберегающих ламп на территории Калужской области с 1993 года осуществляет специализированная организация ЗАО ОНПЭЦ «Регион-Центр-Экология», имеющая все необходимые для работы разрешительные документы и материальную базу. ЗАО ОНПЭЦ «Регион-Центр-Экология» работает как в г.Калуге, так и в муниципальных районах, с юридическими лицами (независимо от организационно-правовой формы), индивидуальными предпринимателями, организациями, осуществляющих управление многоквартирными домами на основании заключенного договора или заключивших с собственниками помещений многоквартирного дома договоры на оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в таком доме, а также с физическими лицами (с населением). Эта организация имеет предприятие по демеркуризации люминесцентных ламп и ртутьсодержащих приборов, проводит демеркуризационные работы любой сложности при разливах ртути. ЗАО ОНПЭЦ «Регион-Центр-Экология» налажены изготовление, реализация  и обменный фонд (прокат) специализированной тары. В настоящее время ЗАО ОНПЭЦ «Регион-Центр-Экология» имеет три специализированных пункта приема отработанных энергосберегающих ламп от населения в г. Калуге.
С апреля 2011 года по предложению министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства области ЗАО ОНПЭЦ «Регион-Центр-Экология» организован мобильный пункт приема опасных отходов от населения «Экомобиль». Информация об «Экомобиле» размещена на сайте ЗАО ОНПЭЦ «Регион-Центр-Экология»(region-eco.kalugacity.ru или rc-eco.ru). Информирование населения и оплата за утилизацию отходов от населения производится администрациями муниципальных районов и городских округов в соответствии с их полномочиями. Администрациями города Обнинска и крупных муниципальных районов регулярно проводятся акции с участием «Экомобиля».

Стационарные приемные пункты ртутных ламп от населения
г. Калуга,  

Приемные пункты ЗАО ОНПЭЦ «Регион-Центр-Экология»:
ул. Плеханова, дом 79, тел./факс (4842)790-100, (4842)743-243,

ул. Зерновая, 25а, тел. 59-70-67, 

пер. Сельский, 2а.
Заявка на проведение акции с выездом в муниципальное образование мобильного пункта приема опасных отходов от населения«ЭКОМОБИЛЬ»: 8(4842)790-10, 8-920-617-21-35 
г. Обнинск

Прием отработанных люминесцентных и энергосберегающих ламп от населения ИП «Рощин Геннадий Алексеевич» г. Обнинск Киевское шоссе, 33а, пункты приема:
пр. Маркса, 20 (2-й этаж) магазин «Россиянка»;

Киевское шоссе, ярмарка «101 км».
Сбор градусников и др. ртутьсодержащих приборов от населения осуществляет МУ «Управление по делам ГО и ЧС города Обнинска» по адресу: ул. Гурьянова, д. 3, тел.: 6-26-75, 6-30-15
г. Жуков 

На территории полигона ТБО унитарным муниципальным предприятием «Благоустройство» (г. Жуков, ул. Лесная, д.4а, (48432)54-288) организован бесплатный пункт приема от населения ртутьсодержащих отходов, в том числе отработанных люминесцентных и энергосберегающих ламп. Данная информация была размещена на официальном сайте администрации городского поселения «Город Жуков» в сети Интернет, опубликована в газете «Жуковский вестник» и транслировалась районной телерадиокомпании «Жуков ТВ Стерео».

г. Таруса

В гаражном помещении администрации МР «Тарусский район» (г. Таруса, пл. Ленина, д. 3) организован пункт приема энергосберегающих ламп от населения. Приемный день – понедельник. Ответственный - Вилочков С.В. Информация была размещена на сайте администрации МР «Тарусский район» в сети Интернет и в районной газете «Октябрь».
В муниципальных районах

Вне проведения выездных акций в муниципальных районах области по вопросам утилизации отработанных бытовых ртутьсодержащих приборов, люминесцентных и энергосберегающих ламп населению следует обращаться в администрацию муниципальных районов, сельских и городских поселений.
