Информация о необходимости своевременного направления юридическими лицами 
и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими производство, использование, хранение, рекуперацию, восстановление, рециркуляцию (рециркулирование) и уничтожение озоноразрушающих веществ, отчетности, требуемой в соответствии с п.6 Постановления Правительства Российской Федерации от 24.03.2014 № 228 «О мерах государственного регулирования потребления и обращения веществ, разрушающих озоновый слой», с указанием адреса, по которому следует направлять эту отчетность, а также перечня оборудования и изделий и примерного перечня технологических процессов,

в которых используются или потенциально могут использоваться озоноразрушающие вещества
В соответствии с пунктом 3 статьи 54 Федерального закона от 10.01.2012 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» органы государственной власти и местного самоуправления, юридические лица, индивидуальные предприниматели при осуществлении хозяйственной и иной деятельности обязаны соблюдать требования к охране озонового слоя атмосферы. 

В соответствии с пунктами 2 и 3 статьи 69.1 вышеуказанного Федерального закона:

- государственный учет обращения озоноразрушающих веществ осуществляется, в числе прочего, на основе отчетности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих производство, использование, хранение, рекуперацию, восстановление, рециркуляцию (рециркулирование) и уничтожение озоноразрушающих веществ на территории Российской Федерации.

- порядок государственного учета обращения озоноразрушающих веществ, в том числе форма отчетности и сроки ее представления юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими указанную в пункте 2 этой же статьи деятельность, устанавливается Правительством Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.03.2014 № 228 «О мерах государственного регулирования потребления и обращения веществ, разрушающих озоновый слой» в соответствии с пунктом 2 статьи 54 Федерального закона от 10.01.2012 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» утвержден Перечень веществ, разрушающих озоновый слой, обращение которых подлежит государственному регулированию.

Пунктом 6 этого же Постановления установлено, что в целях государственного учета обращения озоноразрушающих веществ юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие производство, использование, хранение, рекуперацию, восстановление, рециркуляцию (рециркулирование) и уничтожение озоноразрушающих веществ на территории Российской Федерации:

а) ведут учет произведенных, использованных, находящихся на хранении, рекуперированных, восстановленных, рециркулированных и уничтоженных озоноразрушающих веществ;

б) представляют ежегодно, начиная с 2015 года, не позднее 1 апреля, в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации отчетность за прошедший год о произведенных, использованных, находящихся на хранении, рекуперированных, восстановленных, рециркулированных и уничтоженных озоноразрушающих веществах по форме согласно приложению № 1 к данному Постановлению;

в) обеспечивают своевременность представления отчетности о произведенных, использованных, находящихся на хранении, рекуперированных, восстановленных, рециркулированных и уничтоженных озоноразрушающих веществах и достоверность сведений, указанных в отчетности.

В соответствии с письмом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации (далее – Минприроды России) правительствам субъектов Российской Федерации от 04.12.2014 № 03-13-29/27873 отчетность, указанную в п. 6 Постановления Правительства Российской Федерации от 24.03.2014 № 228 «О мерах государственного регулирования потребления и обращения веществ, разрушающих озоновый слой», юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям надлежит направлять по следующему адресу:

Минприроды России, Департамент государственной политики и регулирования в области гидрометеорологии и мониторинга окружающей среды, ул. Большая Грузинская, д. 4/6, Москва, 123995.
В целях реализации вышеуказанных требований законодательства министерством природных ресурсов, экологии и благоустростройства Калужской области до сведения заинтересованных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей доводятся следующие перечни, направленные вышеуказанным письмом Минприроды России и способствующие определению юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых эти требования являются обязательными:

Перечень оборудования и изделий в которых используются или потенциально могут использоваться озоноразрушающих веществ:
1. бытовое холодильное оборудование;

2. торговое холодильное оборудование;

3. промышленное холодильное оборудование;

4. автомобили-рефрижераторы;

5. суда-рефрижераторы;

6. вагоны-рефрижераторы;

7. бытовые кондиционеры;

8. мульти-сплит системы, крышные кондиционеры;

9. чиллеры;

10. тепловые насосы;

11. автомобильные кондиционеры для легковых автомобилей;

12. автомобильные кондиционеры для грузовых автомобилей;

13. автомобильные кондиционеры для общественного транспорта;

14. кондиционирование на судах;

15. кондиционирование на железнодорожном транспорте;

16. однокомпонентные пены;

17. экструдированный пенополистирол;

18. жесткая полиуретановая пена и интегральная полиуретановая пена;

19. медицинские дозирующие ингаляторы;

20. аэрозоли (дезодоранты, лаки для волос, кремы, освежители воздуха, инсектициды и т. д.);

21. растворители;

22. системы пожаротушения;

23. оборудование для передачи и распределения энергии;

24. звуконепроницаемые оконные стеклопакеты;

25. спортивная обувь;

26. цветная металлургия;

27. производство полупроводников и фотоэлектрических элементов;

28. производство хладонов

Примерный перечня технологических процессов, в которых используются или могут использоваться озоноразрушающих веществ:

1. охлаждение;

2. кондиционирование воздуха;

3. обогрев;

4. производство пеноматериалов;

5. производство аэрозолей;

6. очистка, обезжиривание;

7. пожаротушение;

8. производство оконных стеклопакетов;

9. производство спортивной обуви;

10. цветная металлургия;

11. производство полупроводников и фотоэлектрических элементов;

12. производство хладонов;

13. производство коммутационного оборудования.
В порядке обеспечения осуществления в 2015 и последующие годы регионального государственного экологического надзора за соблюдением требований к обращению ОРВ принято и действует постановление Правительства Калужской области от 14.02.2014 № 101 «Об утверждении Положения о порядке осуществления министерством природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области регионального государственного надзора в области охраны атмосферного воздуха при осуществлении регионального государственного экологического надзора» (в редакции постановления Правительства Калужской области от 02.12.2014 № 710).
Подпунктом «б» пункта 9 вышеуказанного Положения предусмотрено, что предметом проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан при осуществлении министерством регионального государственного надзора в области охраны атмосферного воздуха является, в числе прочего, соблюдение ими при осуществлении своей деятельности обязательных требований в отношении  выполнения программ и мероприятий по охране атмосферного воздуха и озонового слоя атмосферы, а также обеспечения достоверности и своевременности представления отчетности о произведенных, использованных, транспортированных, находящихся на хранении, рекуперированных, восстановленных, рециркулированных и уничтоженных веществах, разрушающих озоновый слой, на территории Калужской области.

Аналогичное требование предусмотрено Положением о государственном надзоре в области охраны атмосферного воздуха, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2013 № 476 (ред. от 02.01.2015) «О вопросах государственного контроля (надзора) и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» и устанавливающим порядок осуществления уполномоченным федеральным органом исполнительной власти государственного надзора в области охраны атмосферного воздуха.

