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	Приложение № 18 к Закону Калужской

области «Об областном бюджете на 2015
год и на плановый период 2016 и 2017 годов»




ЦЕЛИ, ОСНОВАНИЯ, УСЛОВИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ,

ИСПОЛЬЗОВАНИЯ И ВОЗВРАТА, ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ

БЮДЖЕТНЫХ КРЕДИТОВ на 2015 год и на 
плановый период  2016 и 2017 годов
1. Цели предоставления бюджетных кредитов

Бюджетные кредиты предоставляются бюджетам муниципальных образований Калужской области на покрытие временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении бюджетов муниципальных образований Калужской области, на частичное покрытие дефицитов бюджетов муниципальных образований области, для осуществления мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и техногенных аварий.

2. Основания, условия предоставления, использования

и возврата бюджетных кредитов

Основаниями для предоставления бюджетного кредита являются возникновение кассового разрыва в бюджетах муниципальных образований Калужской области, необходимость частичного покрытия дефицитов бюджетов муниципальных образований, необходимость ликвидации последствий стихийных бедствий и техногенных аварий.

Обязательным условием предоставления бюджетного кредита является наличие источников погашения бюджетного кредита.

Бюджетные кредиты из областного бюджета предоставляются бюджетам муниципальных образований Калужской области при соблюдении органами местного самоуправления ограничений, установленных пунктами 2, 3, 4 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Бюджетный кредит может быть предоставлен только муниципальному образованию, которое не имеет просроченной задолженности по денежным обязательствам перед областным бюджетом.

Бюджетный кредит предоставляется на возмездной основе на срок до трех лет.
Бюджетные кредиты предоставляются муниципальному образованию без предоставления им обеспечения исполнения своего обязательства по возврату указанного кредита, уплате процентных и иных платежей, предусмотренных соответствующим договором.

Плата за пользование бюджетными кредитами на финансирование временных кассовых разрывов и на частичное покрытие дефицитов бюджетов муниципальных образований Калужской области составляет 0,1 процента годовых.

Плата за пользование бюджетным кредитом на осуществление мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и техногенных аварий, составляет 0 процентов.
Бюджетный кредит, полученный на покрытие временного кассового разрыва и на частичное покрытие дефицитов бюджетов муниципальных образований Калужской области, должен быть использован органами местного самоуправления на исполнение расходных полномочий, предусмотренных решением о местном бюджете.

Возврат бюджетного кредита осуществляется путем перечисления денежных средств на счет областного бюджета.

3. Порядок предоставления бюджетных кредитов

Органы местного самоуправления муниципальных образований Калужской области представляют в финансовый орган Калужской области заявку о предоставлении бюджетного кредита.

Заявка органа местного самоуправления муниципального образования Калужской области на предоставление бюджетного кредита должна содержать:

а) обоснование необходимости выделения средств с указанием суммы кредита и приложением графика его погашения. График погашения бюджетного кредита может предусматривать единовременный или поэтапный возврат средств в областной бюджет;

б) информацию об источниках и сроках погашения бюджетного кредита в течение финансового года;

в) иные документы и сведения по исполнению местного бюджета, необходимые для принятия решения о предоставлении бюджетного кредита.

Формы заявки и графика погашения бюджетного кредита, перечень документов и сведений, прилагаемых к заявке, устанавливаются финансовым органом Калужской области.

Анализ представленных материалов осуществляется финансовым органом Калужской области.

Непредставление сведений или представление недостоверных сведений является основанием для отказа в рассмотрении обращения о предоставлении бюджетного кредита, о чем финансовый орган Калужской области информирует соответствующее муниципальное образование Калужской области в течение 7 дней после поступления обращения в финансовый орган Калужской области.

Финансовый орган Калужской области в течение 15 дней рассматривает обращения муниципальных образований Калужской области о предоставлении бюджетных кредитов, дает заключение о наличии источников финансирования из областного бюджета. Решение о предоставлении бюджетных кредитов принимается руководителем финансового органа Калужской области. В течение                      5 дней после принятия решения между финансовым органом Калужской области и соответствующим муниципальным образованием Калужской области заключается договор о предоставлении бюджетного кредита.

Органы местного самоуправления Калужской области в течение 5 дней после заключения договора представляют в финансовый орган Калужской области выписку из муниципальной долговой книги, подтверждающую включение обязательств соответствующего местного бюджета в состав муниципального долга.
