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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З
__04.10.2013________                                                                                           № _139__
О    внесении    изменений    в    приказ  

министерства финансов Калужской

области от 15.08.2006 № 140 «Об

утверждении Методики расчета

прогноза налоговых и неналоговых

доходов консолидированного бюджета

Калужской области» (в ред. приказов
министерства финансов Калужской

области от 24.01.2011 № 5, от 11.09. 2012 №109, 

от 29.10.2012 № 139) 
В целях применения единой методологической основы при прогнозировании налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Калужской области ПРИКАЗЫВАЮ:
          Внести в приказ министерства финансов от 15.08.2006 № 140 «Об утверждении Методики расчета прогноза налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Калужской области» (в ред. приказов министерства финансов Калужской области от 24.01.2011 № 5, от 11.09.2012 №109, от 29.10.2012 № 139) (далее – Приказ) следующие изменения:

1) пункт 3.2 раздела 3 приложения к Приказу изложить в новой редакции:
« 3.2. Расчет поступлений по налогу на доходы физических лиц.
Прогноз поступлений по налогу на доходы физических лиц рассчитывается отдельно: 

- по налогу на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент;

 - по налогу на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, адвокатов и других лиц, занимающихся частной практикой в соответствии со статьей 227 Налогового кодекса Российской Федерации; 

- по налогу на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации;

- по налогу на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей с доходов, полученных физическими лицами, являющихся иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму у физических лиц на основании патента, в соответствии со статьей 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации.

Прогноз  поступлений по налогу на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, осуществляется исходя из данных налоговой отчетности по форме № 5-НДФЛ «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по налогу на доходы физических лиц, удерживаемому налоговыми агентами»  (отчет № 5-НДФЛ) за последний отчетный год, сформированный по каждому муниципальному образованию. За налоговую базу соответствующего муниципального образования принимается суммарный  показатель налоговой базы  по  разделам II, III, IY, Y, YI, YII отчета № 5-НДФЛ (суммарная налоговая база).
Суммарная налоговая база за последний отчетный год корректируется на темпы роста фонда заработной платы по оценке текущего года и прогнозу на планируемый год. 

Расчет прогнозируемой суммы налога на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, осуществляется по следующей формуле:

ПДi-го МО(ГО) = (НБ *  К1 * К2* Сср * Кизм* Коткл)+ Нд , где

К1   - коэффициент, характеризующий динамику фонда заработной платы по оценке текущего года на территории соответствующего муниципального района (городского округа);

К2   - коэффициент, характеризующий динамику фонда заработной платы по прогнозу на планируемый год на территории соответствующего муниципального района (городского округа);
Сср  – средняя налоговая ставка в целом по соответствующему муниципальному району (городскому округу), определяется как частное от деления показателя суммы налога  исчисленного по разделам II, III, IY, Y, YI, YII отчета        № 5-НДФЛ  на сумму налоговой базы по этим же разделам.
Коткл -  средний коэффициент отклонения фактических поступлений налога на доходы физических лиц за 2 последних отчетных года, предшествующих текущему, ожидаемой оценки в текущем году  от прогнозируемых показателей за указанные периоды в целом по области.  
Прогноз налога на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, адвокатов  и других лиц, занимающихся частной практикой, осуществляется по следующей формуле:

ПДi-го МО(ГО) = Пож * К*  Кизм
Прогноз  по данной группе плательщиков также может быть рассчитан исходя из данных налоговой отчетности по форме № 5-ДДК  «Отчет о декларировании доходов физическими лицами» за последний отчетный год, формируемый по каждому муниципальному образованию.
Прогноз по налогу на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей с доходов, полученных физическими лицами, являющихся иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму у физических лиц на основании патента, на очередной финансовый год определяется из прогнозной численности физических лиц, являющихся иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму у физических лиц на основании патента, на прогнозируемый год и фиксированных авансовых платежей в месяц.
ПДi-го МО(ГО)  = Чпр * 1000 руб. * 12* Но* Кизм. ,  где

         Чпр – прогнозируемая численность физических лиц – иностранных граждан,  осуществляющих трудовую деятельность по найму у физических лиц на основании патента,  на прогнозируемый  год. 
          Общий прогнозный объем поступлений в бюджет по налогу на доходы физических лиц определяется как сумма прогнозных поступлений каждого вида налога на доходы физических лиц.»
2) в пункте 3.4 раздела 3 приложения к Приказу:

- в абзаце 2 после слов «прибыли прибыльных малых предприятий» дополнить словами: «или оборота малых предприятий»;
- абзац 11 изложить в новой редакции: 

«Стср д-р - средняя ставка для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, рассчитанная исходя из суммы налога с доходов, уменьшенных на величину расходов, и минимального налога, подлежащих уплате за налоговый период, и соответствующей налоговой базы по данным налоговой отчетности по форме № 5-УСН за последний отчетный год.»;
- абзацы 12, 13 изложить в новой редакции:
«Прогноз поступлений по единому налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения в целом по области также может быть рассчитан исходя из ожидаемого поступления налога по следующей формуле:

ПД= Пож* K2 + Нд»
3) дополнить  раздел 3 приложения к Приказу новым пунктом следующего содержания:
«3.13. Расчет поступлений по патентной системе налогообложения
При расчете прогноза поступлений по патентной системе налогообложения используются данные налоговой отчетности по форме № 1-ПАТЕНТ «О количестве выданных патентов на право применения патентной системы налогообложения в разрезе видов предпринимательской деятельности».
Расчет прогноза поступлений по патентной системе налогообложения в консолидированный бюджет области рассчитывается исходя из ожидаемого поступления налога по следующей формуле:

ПД= Пож*Кизм*Jn +Нд
 Jn – среднегодовой прирост количества выданных патентов на право применения патентной системы налогообложения, который рассчитывается как среднее значение прироста количества выданных патентов.»
Министр финансов






                                  В.И. Авдеева
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