XV Олимпиада по финансовой грамотности – ключ на старт

Уже в сентябре начался прием заявок и регистрация на участие в юбилейной XV Всероссийской Олимпиаде по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг для старшеклассников. Она проводится с 2004 года и является крупнейшим мероприятием по финансовой грамотности в стране.
Олимпиада давно уже получила признание школьников, педагогов, родителей, всего финансового сообщества. В 2019 году участие в ней приняли рекордное количество человек – 47 тысяч учащихся из 85 субъектов Российской Федерации. Всего же в прошедших Олимпиадах участвовало более 112 тысяч школьников из 85 российских регионов и стран СНГ. Олимпиада проводится в рамках масштабного проекта Молодежной финансовой инициативы и реализуется Союзом защиты прав потребителей финансовых услуг (ФинПотребСоюз).
Главная особенность этой олимпиады – тематика заданий очень приближена к реальной экономике, в них ставятся актуальные проблемы финансового рынка, защиты прав потребителей финансовых услуг. Задания конкурсов разрабатываются ведущими экспертами в области экономики и финансов.
Ежегодно проводятся региональные отборочные туры Олимпиады. Финалы уже принимали города Самара, Уфа, Пермь, Ростов-на-Дону, Благовещенск и Омск.
В период подготовки к этапам олимпиады для участников, педагогов и родителей проводятся вебинары по различным темам. Перечислим только некоторые из них: «Пенсионная система России. Как в ней разобраться? Когда нужно начинать заботиться о будущей пенсии», «Личное финансовое планирование», «Индивидуальные инвестиционные счета. Как использовать?», «Проблемы кредитования населения», «Банкротство физических лиц», «Основы рынка ценных бумаг».
В этом учебном году запланированы и другие мероприятия: с 21 по 25 ноября 2019 года проводится Национальная конференция молодых профессионалов финансового рынка на тему «Актуальные финансы» для победителей и призеров Всероссийской Олимпиады по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг. Конференция рассчитана на всех, кто связывает свою профессиональную карьеру и будущее с финансовой индустрией, вне зависимости от возраста: студентов, молодых преподавателей ВУЗов, молодых специалистов практиков, молодых управленцев. Конференция готова предоставить трибуну самым невероятным идеям, стартапам, которые могут получить общественную поддержку.
С конца 2019 года начинается проведение Викторины по финансовой математике, финансовой грамотности и цифровым финансовым технологиям среди школьников 6-9 классов.
Принять участие в состязаниях Викторины отборочного тура школьного и регионального туров можно в любом регионе Российской Федерации.
Ведущие эксперты финансового рынка, представители государственной власти, регуляторов выступают с лекциями, проводят мастер-классы, деловые игры, опросы для участников и сопровождающих лиц. К примеру, темами завершившейся олимпиады были: «Цифровая экономика», «Инструменты персонального финансового планирования», «Использование страхования в повседневной жизни», «FinTech», «Рынок FOREX», «Криптовалюты и блокчейн».
Помимо самой олимпиады с участниками проводятся регулярные мероприятия в рамках Молодежной финансовой инициативы: введение в профессию («Профессиональные дни», «День открытых дверей в Банке, ИК», «День ответственного заемщика», «День семейных финансов», «Разумный вкладчик», круглые столы); региональный чемпионат «Мозговой штурм»; городской чемпионат среди молодежи по финансовой игре «Денежный поток»; молодежное волонтерство (воспитание социальной ответственности и социальной активности, распространение финансовых знаний среди слабо защищенных слоев населения, поддержка первичных участников Олимпиады, продвижение Олимпиадного движения и создания сообщества участников).
В программу также включены экскурсии в Государственную думу, в Совет Федерации, в музей Московской биржи, Музей предпринимателей, меценатов и благотворителей, музей Сбербанка.
В числе организаторов предстоящей Олимпиады: Национальный институт финансовых рынков и управления (АНО ВО «НИФРУ»), Союз защиты прав потребителей финансовых услуг (ФинПотребСоюз), Банк России, Роспотребнадзор, Росфинмониторинг, Институт экономики РАН, Российское движение школьников, Институт фондового рынка и управления.
По традиции в составе оргкомитета, методической комиссии и жюри Олимпиады известные государственные, общественные и научные деятели в сфере экономики и финансов, представители партнеров проекта. Председателем оргкомитета и жюри Олимпиады в разные годы были: Научный руководитель АНО ВО «НИФРУ» – Игорь Костиков, Первый Заместитель Министра финансов Российской Федерации – Татьяна Нестеренко, руководитель Роспотребнадзора – Анна Попова.
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