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МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Управление по контролю за размещением и исполнением государственного и муниципальных заказов Калужской области

248000, г. Калуга, ул. Достоевского, 48; тел./факс: (4842) 531-032, Е-mail: findep@adm.kaluga.ru
ПРЕДПИСАНИЕ № 03/2012
ОБ УСТРАНЕНИИ НАРУШЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
 О РАЗМЕЩЕНИИ ЗАКАЗОВ

17 «февраля» 2012 года 








      г. Калуга
Начальник управления по контролю за размещением и исполнением государственного и муниципальных заказов министерства финансов Калужской области Ю.В. Поличев, на основании актов внеплановых проверок № 22-03/081-12, № 22-03/082-12, № 22-03/083-12 от 15.02.2012 ГБУЗ Калужской области «Городской родильный дом»  (адрес: Российская Федерация, 248620, Калужская обл., г. Калуга, ул. М. Горького, д. 67) выявлены нарушения требований пункта 5 части 2 статьи 55 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон о размещении заказов), в соответствии с частью 9 статьи 17 Федерального закона о размещении заказов,
ПРЕДПИСЫВАЕТ:
Заказчику – государственному бюджетному учреждению здравоохранения Калужской области «Городской родильный дом»  устранить нарушения пункта 5 части 2 статьи 55 Федерального закона о размещении заказов:

1. Осуществить действия по расторжению договоров, заключенных  с отделом вневедомственной охраны УМВД России по городу Калуге:

- от 08.02.2012 № 116Р на предоставление государственной услуги по охране объектов, подключенных на пульт централизованного наблюдения посредством радиосистемы передачи извещений через GSM канал на охрану кабинета УЗИ;
- от 08.02.2012 № 116 на предоставление государственной услуги по охране объектов, подключенных на пульт централизованного наблюдения в части охраны кассы;

- от 08.02.2012 № 116Т на предоставление государственной услуги по охране путем экстренного выезда наряда вневедомственной охраны полиции при срабатывании тревожной сигнализации в части охраны кассы и гинекологии.
2. Выбор исполнителя по охране кабинета УЗИ, кассы и гинекологии осуществить путем проведения торгов или запроса котировок в соответствии с требованиями Федерального закона о размещении заказов.

О выполнении настоящего Предписания сообщить в срок до 16 марта 2012 года с представлением подтверждающих документов.
В соответствии с частью 15 статьи 17 Закона о размещении заказов в случае поступления информации о неисполнении лицом выданного предписания управление вправе применить меры ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также обратиться в суд, арбитражный суд с требованием о понуждении совершить действия, соответствующие законодательству Российской Федерации.

Предписание может быть обжаловано в судебном порядке.

Примечание. За невыполнение в установленный срок законного предписания, требования органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление контроля в сфере размещения заказов в соответствии с частью 7 статьи 19.5. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере 50,0 тыс. руб., на юридических лиц – в размере 500,0 тыс. руб.

Начальник управления по контролю 
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министерства финансов Калужской области                                            Ю.В. Поличев
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