Отчет

о работе управления внутреннего государственного финансового контроля и контроля в сфере закупок министерства финансов Калужской области 
за I полугодие 2015 года

I. Отдел финансового контроля в сфере закупок
Поступило 92 обращения от заказчиков о согласовании возможности заключения контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на общую сумму 10 370,9 млн. рублей. Из общего количества 16 обращений на общую сумму 31,3 млн. рублей было возвращено заявителям без рассмотрения на основании Порядка согласования применения закрытых способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденного Приказом Минэкономразвития России от 13.09.2013 № 537, и Порядка согласования применения закрытых способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденного приказом Минэкономразвития России от 31.03.2015 № 189, из-за выявления отдельных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе. В 46 случаях при рассмотрении обращений на общую сумму 31,0 млн. рублей установлено, что согласование возможности заключения контрактов не требуется. По результатам рассмотрения обращений было согласовано заключение 30 контрактов на закупку товаров, работ и услуг с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) для государственных нужд Калужской области на общую сумму 10 308,5 млн. рублей.

Поступило 117 уведомлений от заказчиков на общую сумму 41,7 млн. рублей о заключенных контрактах в соответствии с пунктами 6 и 9 части 1 статьи 93 Федерального закона о контрактной системе. В каждом случае осуществлялись камеральные проверки обоснованности заключения контрактов по данным основаниям. По результатам рассмотрения уведомлений выявлено 10 фактов заключения контрактов с нарушением требований Федерального закона о контрактной системе. Осуществлялось ведение реестра обращений о возможности согласования заключения контрактов с единственным поставщиком и реестра уведомлений о заключенных контрактах.
Осуществлено 305 проверочных мероприятий соблюдения действующего законодательства при осуществлении закупок для государственных нужд области, в том числе:

- 43 плановых проверки, 

- 4 проверки исполнения ранее выданных предписаний,

- 4 внеплановых проверки,

- 254 проверки, проведенные при рассмотрении обращений о согласовании заключения контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) и уведомлений о заключении контрактов.

Выдано 8 предписаний об устранении нарушений Федерального закона о контрактной системе.
Возбуждено 32 дела об административных правонарушениях в отношении:
- должностных лиц государственных заказчиков (27 дел);
 - должностных лиц муниципальных заказчиков (5 дел).

Вынесено 27 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа (из них 3 по делам, возбужденным в 2014 году) на общую сумму 715,6 тыс. рублей.

3 дела находились в стадии проведения административного расследования.

2 дела прекращены.

Дела возбуждались по следующим статьям Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях:

● 7.29 – несоблюдение требований законодательства при принятии решения о способе и об условиях определения поставщика (подрядчика, исполнителя) (2);

● 7.30 – нарушение порядка осуществления закупок (25);
● 7.31 – нарушение порядка ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками (4);
● 19.5 – невыполнение в срок законного предписания (1).

II. Отдел контроля контрактной системы
Осуществлено 62 проверки. Проверено 1252 контракта на сумму 870 704,7 тыс. рублей.
Со стороны поставщиков при исполнении 12 контрактов выявлены:

- нарушение сроков выполнения обязательств (9);

- некачественное оказания услуг, в том числе выполнение работ не в полном объеме (2);

- уклонение победителя аукциона от заключения контракта (1).
Со стороны заказчиков при исполнении 137 контрактов выявлены:
- изменение существенных условий исполнения (5);

- возврат обеспечения исполнения контракта поставщику раньше установленного срока (4);

- нарушение порядка предоставления обеспечения исполнения контрактов (5);
- нарушение требования об обязательном включении условия об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) (8).

- нарушение порядка направления информации в орган, уполномоченный на ведение реестра заключенных контрактов (115).
По результатам проверок заказчикам выдано 8 предписаний по устранению выявленных нарушений, а также проведены 8 внеплановых проверок по контролю за их исполнением.
Возбуждено 39 дел об административных правонарушениях в отношении:

- должностных лиц государственных заказчиков (25 дел);

- должностных лиц муниципальных заказчиков (14 дел).

Дела возбуждались по следующим статьям Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях:

● 7.29 – несоблюдение требований законодательства при принятии решения о способе и об условиях определения поставщика (подрядчика, исполнителя) (1);

● 7.30 – нарушение порядка осуществления закупок (4);
● 7.31 – нарушение порядка ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками (21);
● 7.32 – нарушение порядка заключения, изменения контракта (13).

Вынесено 27 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа на общую сумму 438 тыс. рублей.

9 дел находились в стадии проведения административного расследования. 
3 дела прекращены.

III. Отдел финансового контроля в бюджетной сфере

Осуществлено 40 плановых выездных проверок. Рассматривались вопросы соблюдения бюджетного законодательства при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности, полноты и достоверности отчетности об исполнении государственных заданий.
В рамках проведения контрольно-аналитических мероприятий были проверены 9 главных распорядителей бюджетных средств, 31 государственное учреждение.
Проведенные контрольные мероприятия показали, что при формировании, исполнении и составлении отчетности об исполнении государственного задания, оказании государственных услуг, составлении, утверждении и ведении бюджетных смет, планов финансово-хозяйственной деятельности имеют место недостатки, касающиеся:
- перечней и наименований государственных услуг;

- требований к форме и содержанию государственных заданий;
- нормативных затрат на оказание государственных услуг и нормативных затрат на содержание имущества государственных учреждений;

- контроля главных распорядителей бюджетных средств за своевременностью и достоверностью предоставления отчетов о выполнении государственных заданий;
- требований к отчетности, установленных государственными заданиями;

- регистров учета, являющихся источниками информации для формирования фактических значений показателей отчета об исполнении государственного задания.
По результатам контрольных мероприятий выдано 24 представления. Все представления исполнены в установленный срок в полном объеме.
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