Пояснительная записка 

к проекту приказа министерства конкурентной политики Калужской области

«Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций министерства конкурентной политики Калужской области»
Проект приказа министерства конкурентной политики Калужской области (далее – министерство) «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций министерства конкурентной политики Калужской области» разработан министерством в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2014 № 1047 «Об Общих правилах определения нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов, включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения», постановлением Правительства Калужской области от 02.12.2015 № 670 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановлением Правительства Калужской области от 16.02.2016 № 100 «О порядке определения нормативных затрат на обеспечение функций органов исполнительной власти Калужской области, иных государственных органов Калужской области (включая подведомственные казенные учреждения)».  

Нормативные затраты учитывают постановление Правительства Калужской области от 06.10.2016 года № 539 «О реорганизации министерства конкурентной политики Калужской области», постановление Правительства Калужской области от 16.11.2016 № 617 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Калужской области», согласно которым министерство конкурентной политики Калужской области реорганизовано путем присоединения к нему министерства тарифного регулирования Калужской области.
Нормативные затраты будут применяться в целях обоснования объекта и (или) объектов закупки, включаемых в план закупок министерства, начиная с 2017 года.
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