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	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из областного бюджета субсидий на иные цели государственным бюджетным учреждениям, в отношении которых министерство конкурентной политики Калужской области осуществляет функции и полномочия учредителя»
Проект постановления Правительства Калужской области «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из областного бюджета субсидий на иные цели государственным бюджетным учреждениям, в отношении которых министерство конкурентной политики Калужской области осуществляет функции и полномочия учредителя» (далее – проект) разработан министерством конкурентной политики Калужской области в соответствии с Законом Калужской области от 25.07.1995 № 12 «О нормативных правовых актах органов государственной власти Калужской области» в целях реализации абзаца четвертого пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
В связи с внесением изменений в базовый (отраслевой) перечень государственных и муниципальных услуг и работ по виду деятельности 14, устанавливающих срок действия «по 31.12.2016» реестровых записей, содержащих информацию об услугах (работах), в соответствии с которыми утвержден ведомственный перечень государственных услуг и работ в целях составления государственного задания на выполнение работ бюджетным специализированным учреждением «Фонд имущества Калужской области», в 2017 году выполнение государственных работ данным учреждением не может финансироваться путем предоставления субсидии в соответствии с абзацем один пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
В соответствии с письмом министерства финансов Российской Федерации от 13.07.2016 № 02-01-07/41045 финансовое обеспечение выполнения государственных услуг (работ) возможно осуществлять путем предоставления субсидий в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Проект направлен на обеспечение деятельности бюджетного специализированного учреждения «Фонд имущества Калужской области» по проведению закупок товаров, работ, услуг для муниципальных заказчиков Калужской области, отдельных видов юридических лиц; по проведению торгов в соответствии с земельным, лесным, водным, градостроительным законодательством; по осуществлению мониторинга цен и маркетинговых исследований товаров, работ, услуг.
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