Пояснительная записка 

к проекту приказа министерства конкурентной политики Калужской области «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым министерством конкурентной политики Калужской области и подведомственным ему специализированным бюджетным учреждением «Фонд имущества Калужской области»

Проект приказа министерства конкурентной политики Калужской области (далее – министерство) «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым министерством конкурентной политики Калужской области и подведомственным ему специализированным бюджетным учреждением «Фонд имущества Калужской области» разработан министерством в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 № 926 «Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», постановлением Правительства Калужской области от 02.12.2015 № 670 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановлением Правительства Калужской области от 17.03.2016 № 171 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым органами исполнительной власти Калужской области, иными государственными органами Калужской области, подведомственными указанным органам казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)».

Министерством был осуществлен анализ:

- доли расходов министерства и подведомственного ему БСУ «Фонд имущества Калужской области» на закупку отдельных видов товаров, работ, услуг в общем объеме расходов министерства и БСУ «Фонд имущества Калужской области» на закупку товаров, работ, услуг за 2015 год;

- доли контрактов министерства и БСУ «Фонд имущества Калужской области» на закупку отдельных видов товаров, работ, услуг в общем количестве контрактов на закупку товаров, работ, услуг, заключенных БСУ «Фонд имущества Калужской области» в 2015 году.
По результатам проведенного анализа средняя арифметическая сумма значений вышеуказанных критериев в отношении каждого вида товара, работы, услуги, закупаемого министерством и БСУ «Фонд имущества Калужской области», не превысила 20 процентов. 

В связи с изложенным, министерством в ведомственном перечне определены значения характеристик (свойств) отдельных видов товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), включенных в обязательный перечень, утвержденный постановлением Правительства Калужской области от 17.03.2016 № 171, в отношении которых значения таких характеристик не определены.
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