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	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Калужской области»
3 июля 2016 года принят Федеральный закон № 321-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и нужд отдельных видов юридических лиц» (далее – Федеральный закон № 321-ФЗ), согласно которому с 1 января 2017 года государственные унитарные предприятия будут обязаны проводить закупки в соответствии с положениями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Проект постановления Правительства Калужской области «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Калужской области» (далее – проект) разработан министерством конкурентной политики Калужской области в соответствии с Законом Калужской области от 25.07.1995 № 12 «О нормативных правовых актах органов государственной власти Калужской области» в целях приведения действующих нормативных правовых актов Правительства Калужской области, регулирующих нормирование в сфере закупок, в соответствие с Федеральным законом № 321-ФЗ, а также постановлением Правительства Российской Федерации от 11.03.2016 № 183 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Расходов областного бюджета на организацию исполнения полномочий, необходимых для реализации предлагаемого правового регулирования, не требуется.
Проект размещался на подпортале министерства конкурентной политики области интернет-портала органов исполнительной власти Калужской области по адресу: http://www.admoblkaluga.ru в целях проведения независимой экспертизы.
Министр

           Н.В. Владимиров


	


