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Доклад
министра конкурентной политики Калужской области

на совместную расширенную коллегию министерств экономического блока по итогам работы в 2021 году

Дата проведения: 1 марта 2022 г.

Уважаемый Владислав Валерьевич!

Уважаемые коллеги!

Слайд 1.

Заглавный

В 2021 году работа министерства конкурентной политики и подведомственных учреждений была направлена на обеспечение сбалансированной тарифной политики, совершенствование контрактной системы региона, развитие потребительского рынка.

Слайд 2.

Сфера тарифного регулирования

На 2022 год установлено более 1700 тарифов, сборов, надбавок и плат. При этом не допущен необоснованный рост тарифов во всех сферах регулирования, в том числе путем исключения необоснованных средств на сумму 3,1 миллиарда рублей.

Необходимо отметить снижение в 2,3 раза количества установленных тарифов по сравнению с 2020 годом. Это результат применения механизмов долгосрочного регулирования, что делает более стабильными и предсказуемыми условия ведения бизнеса, повышает инвестиционную привлекательность сферы ЖКХ. 
Использование долгосрочного подхода позволила учесть за счет тарифного источника инвестиционных расходов более чем на 3,7 миллиарда рублей. Реализация инвестиционных программ и концессионных соглашений по развитию, модернизации и строительству инженерных систем, учтенная в тарифном источнике, будет осуществляться в городах Калуге, Обнинске, Боровске, Кондрово, Людиново, Тарусе, Ермолино, Балабаново, поселке Воротынск. 
Слайд 3.

Платежи граждан за коммунальные услуги
Внедряется механизм приема тарифных заявок в электронном виде, автоматизированы расчет тарифов и подготовка экспертных заключений, расчет региональных стандартов, применяемый для определения субсидий гражданам. 
По итогам проведённой тарифной кампании темпы роста тарифов                       с 1 июля 2022 года в среднем по области составят: по тепловой энергии – 3,5 % по электроснабжению (для населения) – 4 %; по водоснабжению, водоотведению, газоснабжению (для населения) и обращению с твердыми коммунальными отходами – 3 %. 

Предельный рост коммунальных платежей граждан с июля 2022 года, установленный Правительством России для нашего региона, составляет 5,4%. 
Слайд 4.

Итоги работы в сфере закупок в 2021 году
В истекшем году продолжилась трансформация контрактной системы: с 1 января 2022 года вступил в силу Второй «оптимизационный пакет» поправок. Сейчас уже можно сказать, что, несмотря на отдельные сбои, подготовительная работа дала свои плоды, заказчики области безболезненно перешли к работе в новых условиях.
В 2021 году для обеспечения областных и муниципальных нужд проведено более 10 тысяч конкурентных процедур на общую сумму почти 32 миллиарда рублей. Экономия бюджетных средств составила более 4 миллиардов рублей (почти 13% от суммы начальных цен).

Принимая те вызовы, которые поставил оптимизационный пакет, наше министерство и подведомственные организации (Фонд имущества и Служба единого заказчика) активизировали работу по консолидации и стандартизации закупочных процедур.

Общая стоимость совместных закупок увеличилась на 37 процентов. В частности, хороший опыт совместных процедур получен по национальным проектам в здравоохранении.
Службой единого заказчика в 2021 году было принято и обработано более полутора тысяч заявок-потребностей заказчиков, в соответствии с которыми проведено около 1000 закупочных процедур. Значительно расширена номенклатура закупаемой Службой продукции, на сегодняшний день она включает более 5000 позиций.

Слайд 5.

Показатели закупок в рамках национальных проектов

В 2021 году в рамках 34 региональных проектов было заключено более полутора тысяч контрактов на сумму почти 11,5 миллиардов рублей. Экономия по результатам конкурентных процедур составила 1,8 миллиарда рублей. 
В отчетном году достигнуты высокие темпы выполнения планов закупок. Уже в июле было заключено 75% от суммы запланированных на год контрактов (без учета выкупа нежилых зданий). С наилучшей стороны необходимо отметить министерство культуры, а также министерство дорожного хозяйства. 
В 2022 году Правительством области поручено завершить закупочные процедуры в рамках региональных проектов уже к 1 апреля. 
Для совершенствования закупочной деятельности муниципалитетов в рамках национальных проектов целесообразно внедрение в муниципальных районах автоматизированной системы управления закупками, я прошу поддержать это решение в протоколе коллегии.
Слайд 6.

Итоги работы в сфере потребительского рынка
Оборот розничной торговли в действующих ценах в 2021 году достиг почти 240 миллиардов рублей, в сопоставимых ценах на 2,2 % больше, чем в 2020 году. Индекс потребительских цен в декабре 2021 года составлял 110,6 % по отношению к декабрю 2020 года. Это меньше соседних областей.

По результатам лабораторных исследований качества и безопасности заявленной продукции было предоставлено право использования знака «Калужский продукт» ЗАО «Хлебокомбинат», ОАО «Хлебокомбинат», ООО «Ф-Траут», АО «АБ ИнБев Эфес», АО «Колос».
По результатам конкурса «Покупаем Калужское», а также закупочной сессии торговой сети «Пятёрочка» в магазинах сети увеличены доли продукции «Воротынских пельменей», Калужской птицефабрики, Белоусовской птицефабрики, «Сырной губернии», «Эконивы», Агрофирмы «Оптина», Калужского хлебокомбината, «Кристалла», «Агроинвеста», «Хлебного Спаса».

Шести предпринимателям субсидированы затраты на приобретение современных нестационарных торговых объектов.
Совместно с Роспотребнадзором и управлением административно-технического контроля проводился мониторинг выполнения требований по профилактике коронавирусной инфекции. Обследованы 707 предприятий, составлено 83 акта о нарушениях. Проводилась разъяснительная работа. 

По уровню защищенности потребителей Калужская область заняла 15 место в рейтинге субъектов Российской Федерации. 
Слайд 7.

Результаты работы в сфере лицензирования
На территории области розничную продажу алкогольной продукции осуществляют 458 юридических лиц на 1731 торговом объекте, а также 558 индивидуальных предпринимателей, 497 организаций осуществляют продажу пива.  
В течение 2021 года, осуществлен поэтапный перевод предоставления вышеуказанных услуг в электронный вид. Отменен бумажный бланк лицензий, внедрена реестровая модель. Внеплановые проверки в отношении соискателей лицензий осуществляются дистанционно, посредством использования средств фото-, аудио- и видео-фиксации.
Во взаимодействии с Управлением МВД России выявлено, изъято и направлено на уничтожение более трех тысяч литров алкогольной продукции, находящейся в нелегальном обороте.

Слайд 8.

Задачи на 2022 год
Приоритетной задачей на 2022 год остается полная цифровизация процесса регулирования тарифов: от подачи тарифной заявки до принятия тарифного решения. Это позволит сделать нашу работу максимально прозрачной, снизить ее трудоемкость, прежде всего, - для регулируемых организаций. 
В сфере госзакупок предстоит дальнейшая стандартизация и консолидация закупок, развитие каталогов товаров, работ и услуг, оптимизация деятельности Службы единого заказчика. Важным направлением является совершенствование управления закупками в рамках национальных проектов. Одним из средств для достижения этой цели должна стать автоматизация муниципальных закупок.
В сфере потребительского рынка сохраняет значимость проблема профилактики короновирусной инфекции в торговле и общепите. Возрастает роль нестационарной торговли, как формы, позволяющей малым предпринимателям эффективно сосуществовать с федеральными торговыми сетями. Еще одна стратегическая задача на 2022 год – завершить переход к предоставлению государственных услуг по лицензированию в электронном формате.
