Пояснительная записка 

к проекту приказа министерства конкурентной политики Калужской области «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым министерством конкурентной политики Калужской области и подведомственным ему бюджетным специализированным учреждением 
«Фонд имущества Калужской области»

Проект приказа министерства конкурентной политики Калужской области (далее – министерство) «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым министерством конкурентной политики Калужской области и подведомственным ему бюджетным специализированным учреждением «Фонд имущества Калужской области» разработан министерством в целях реализации части 5 статьи 19 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановления Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 № 926 «Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» (в ред. постановлений Правительства Российской Федерации от 11.03.2016 № 183, от 10.02.2017 № 168), постановления Правительства Калужской области от 02.12.2015 № 670 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» (в ред. постановления Правительства Калужской области от 14.04.2016 № 250), постановления Правительства Калужской области от 17.03.2016 № 171 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым органами исполнительной власти Калужской области, иными государственными органами Калужской области, подведомственными указанным органам казёнными и бюджетными учреждениями, унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» (в ред. постановления Правительства Калужской области от 02.06.2017 № 335) в связи с обязанностью пересмотра не реже одного раза в год утвержденных ранее требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемых министерством и подведомственным ему учреждением.

Министерством в ведомственном перечне определены значения характеристик (свойств) отдельных видов товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), включенных в обязательный перечень, утвержденный постановлением Правительства Калужской области от 17.03.2016  № 171 (в ред. постановления Правительства Калужской области от 02.06.2017           № 335), в отношении которых значения таких характеристик не определены и которые планируются к закупке.
Иные отдельные виды товаров, работ, услуг, подлежащие включению в ведомственный перечень, по результатам анализа закупок, не установлены.  

Утверждённые приказом требования к товарам, работам, услугам будут применяться министерством и БСУ «Фонд имущества Калужской области» при планировании закупок на 2018 год и плановый период, а также при осуществлении закупок в 2018 году.
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