Пояснительная записка 

к проекту Закона Калужской области  «О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет уполномоченный орган по регулированию контрактной системы в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области» 
Проектом Закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет уполномоченный орган по регулированию контрактной системы в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области» (далее – проект) предлагается изменение формулы расчёта размеров окладов работников государственных учреждений, подведомственных министерству конкурентной политики Калужской области, путем введения повышающего коэффициента к базовым окладам работников государственных учреждений, отражающего специфику государственных учреждений, и установление данного коэффициента в размере до 1,17 для государственных казённых учреждениях, основной целью деятельности которых является осуществление полномочий, предусмотренных Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в связи с централизацией закупок государственных заказчиков.
Необходимость внесения изменений в Закон Калужской области от 28 февраля 2014 года № 542-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет уполномоченный орган по регулированию контрактной системы в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области» (в редакции Закона Калужской области от 28.12.2017 № 288-ОЗ) (далее – Закон № 542-ОЗ) вызвана созданием в 2017 году государственного казенного учреждения Калужской области «Служба единого заказчика» (далее – ГКУ КО «СЕЗ»). На ГКУ КО «СЕЗ» возложены обширные полномочия в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд. Перечень государственных заказчиков Калужской области, для которых ГКУ КО «СЕЗ» осуществляет полномочия в сфере закупок, включает 100 органов исполнительной власти и государственных казенных учреждений, расположенных на территории всей Калужской области, объем работы ГКУ КО «СЕЗ» значительно превышает объем работы иных контрактных служб, занимающихся закупками только для одного органа власти или учреждения. Право осуществлять деятельность, приносящую доход, ГКУ КО «СЕЗ» не предоставлено. В настоящее время размер средней заработной платы работников ГКУ КО «СЕЗ», рассчитанный в соответствии с положениями Закона № 542-ОЗ в действующий редакции, составляет 21 642, 86 рублей, что не соответствует уровню ответственности работников ГКУ КО «СЕЗ». При этом действующая редакция Закона № 542-ОЗ не позволяет учесть специфику деятельности ГКУ КО «СЕЗ». 
Реализация проекта Закона потребует дополнительного финансирования из областного бюджета в размере 2 023 532, 09 рублей.
Проект Закона в соответствии с частью 2 статьи 1 Закона Калужской области «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Калужской области и экспертизы нормативных правовых актов Калужской области» не подлежит оценке регулирующего воздействия.
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