Пояснительная записка 

к проекту Закона Калужской области 
«О внесении изменений в Закон Калужской области 

«Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет уполномоченный орган по регулированию контрактной системы в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области» 

Проект Закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет уполномоченный орган по регулированию контрактной системы в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области» (далее – проект Закона) подготовлен в соответствии с Законом Калужской области от 25.07.1995 № 12 «О нормативных правовых актах органов государственной власти Калужской области». 

Правовым основанием принятия предлагаемого Закона является пункт 2 статьи 26.14 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», статья 144 Трудового кодекса Российской Федерации.
Необходимость внесения изменений в Закон Калужской области от 28 февраля 2014 года № 542-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет уполномоченный орган по регулированию контрактной системы в сфере закупок для обеспечения нужд Калужской области» (с изм., внесенными Законом Калужской области от 28.12.2017 № 288-ОЗ) (далее – Закон № 542-ОЗ) вызвана созданием нового государственного казенного учреждения Калужской области «Служба единого заказчика» (далее – ГКУ КО «СЕЗ») в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 22.12.2017 № 778 «О создании государственного казенного учреждения Калужской области «Служба единого заказчика». Министерство конкурентной политики Калужской области осуществляет в отношении учреждения функции и обязанности учредителя.
ГКУ КО «СЕЗ» создано в соответствии с частью 3 статьи 26 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе) в целях совершенствования системы региональных закупок, устранения избыточных и дублирующих функций государственных заказчиков Калужской области путем централизации закупок, осуществляемых органами исполнительной власти и государственными казёнными учреждениями Калужской области. 
На ГКУ КО «СЕЗ» возложены обширные полномочия в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд:

- планирование закупок;

- определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения закрытых конкурсов, закрытых конкурсов с ограниченным участием, закрытых двухэтапных конкурсов, закрытых аукционов, запросов котировок, запросов предложений за исключения случая, установленного пунктом 8 части 2 статьи 83 Закона о контрактной системе;
- заключение государственных контрактов или осуществление закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя);
- исполнение государственных контрактов, в том числе приемка поставленных товаров, выполненных работ (их результатов), оказанных услуг, обеспечение их оплаты.  
Право осуществлять деятельность, приносящую доход, ГКУ КО «СЕЗ» не предоставлено. 
Перечень государственных заказчиков Калужской области, для которых ГКУ КО «СЕЗ» осуществляет полномочия в сфере закупок, включает 100 органов исполнительной власти и государственных казенных учреждений, расположенных на территории всей Калужской области, объем работы ГКУ КО «СЕЗ» значительно превышает объем работы иных контрактных служб, занимающихся закупками только для одного органа власти или учреждения.
Перечень товаров, работ и услуг, планирование и закупку которых осуществляет ГКУ КО «СЕЗ», велик и охватывает позиции по 229 кодам в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) ОК 034-2014.  
Необходимо отметить, что законодательство о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее – законодательство в сфере закупок) является сложным, включает значительное количество нормативных правовых актов разных уровней, которые достаточно часто изменяются. 
Одним из принципов контрактной системы в сфере закупок предусмотрено осуществление деятельности на профессиональной основе с привлечением квалифицированных специалистов, обладающих теоретическими знаниями и навыками в сфере закупок.

Таким образом, специфика деятельности ГКУ КО «СЕЗ» требует от работников учреждения обширных знаний в различных областях, в том числе гражданского, бюджетного законодательства, а также умения оперативно реагировать на их изменения.

Деятельность в сфере государственных закупок подвершена повышенным рискам, в том числе коррупционным. 
Должностные лица, занятые в сфере государственных закупок, несут персональную ответственность за соблюдение требований, установленных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок и нормативными правовыми актами, принятыми в развитие данного Федерального закона. За нарушения законодательства в сфере закупок предусмотрены серьезные меры ответственности, которые закреплены как в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях, так и в Уголовном кодексе Российской Федерации. Размер административных штрафов за нарушение законодательства в сфере закупок достигает для должностных лиц пятидесяти тысяч рублей, для юридических лиц – до пятисот тысяч рублей.
В связи с изложенным, в целях обеспечения эффективности государственных закупок для региональных государственных заказчиков, достижения заданных результатов и минимизации рисков, крайне важно обеспечить высокий уровень квалификации сотрудников ГКУ КО «СЕЗ» путем привлечения лучших специалистов, обладающих специальными знаниями и навыками.
В настоящее время размер средней заработной платы работников ГКУ КО «СЕЗ», рассчитанный в соответствии с положениями Закона № 542-ОЗ в действующий редакции, составляет 21 642, 86 рублей, что не соответствует уровню ответственности работников ГКУ КО «СЕЗ». При этом действующая редакция Закона № 542-ОЗ не позволяет учесть специфику деятельности ГКУ КО «СЕЗ». 
В целях изменения подхода, установленного Законом № 542-ОЗ, проектом Закона предлагается изменение формулы расчета размеров окладов работников государственных учреждений путем введения повышающего коэффициента, отражающего специфику государственных учреждений.
Проектом Закона предлагается установить в размере 1,5 повышающий коэффициент, отражающий специфику государственных казенных учреждениях, основной целью деятельности которых является осуществление полномочий, предусмотренных Законом о контрактной системе, для государственных заказчиков в связи с централизацией государственных закупок, что позволит увеличить оплату труда работников ГКУ КО «СЕЗ».
Реализация проекта Закона потребует дополнительного финансирования из областного бюджета в размере 3 753, 1 тыс. рублей.
Проект Закона в соответствии с частью 2 статьи 1 Закона Калужской области «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Калужской области и экспертизы нормативных правовых актов Калужской области» не подлежит оценке регулирующего воздействия.
