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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Калужской области

«Об утверждении планов мероприятий по реформированию государственных и муниципальных унитарных предприятий на территории Калужской области»
Федеральным законом от 27.12.2019 № 485-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Федеральный закон «О защите конкуренции» (далее – Федеральный закон № 485-ФЗ). Согласно части 1 статьи 3 Федерального закона № 485-ФЗ государственные и муниципальные унитарные предприятия, которые созданы до дня вступления в силу данного Федерального закона и осуществляют деятельность на товарных рынках в Российской Федерации, находящихся в условиях конкуренции, за исключением случаев, предусмотренных Федеральным законом от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции», подлежат ликвидации или реорганизации по решению учредителя до 1 января 2025 года. 
В целях реализации вышеуказанной нормы министерством конкурентной политики Калужской области разработаны планы мероприятий по реформированию государственных и муниципальных унитарных предприятий Калужской области на период до 01.01.2025. Проектом предлагается утверждение данных планов в соответствии с Федеральным законом от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», Законом Калужской области «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области».
Принятие проекта не потребует дополнительных средств областного бюджета.
Проект не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации, не требует проведения оценки регулирующего воздействия в порядке, определенном Правительством Калужской области.
Проект размещался на подпортале министерства конкурентной политики области интернет-портала органов исполнительной власти Калужской области по адресу: http://www.admoblkaluga.ru в целях проведения независимой экспертизы.
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