ДОКЛАД
ОБ АНТИМОНОПОЛЬНОМ КОМПЛАЕНСЕ
В МИНИСТЕРСТВЕ КУЛЬТУРЫ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ В 2021 ГОДУ

Приказом министерства от 26.09.2018 № 445 «О создании и организации в министерстве культуры и туризма Калужской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности министерства культуры и туризма Калужской области» обязанности по организации и функционирование системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности в министерстве культуры Калужской области, возложены на управление государственной поддержки культуры, искусства и народного творчества министерства культуры Калужской области.
В должностные регламенты трёх государственных гражданских служащих министерства (главный специалист отдела искусства, народного творчества и реализации программ и заместитель министра – начальник управления государственной поддержки культуры, искусства и народного творчества) включены обязанности по организации функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности министерства.
В целях совершенствования антимонопольной комплаенс-системы и предотвращению нарушений в сфере антимонопольного законодательства министерством проведены следующие мероприятия:
1. Организация обучения государственных гражданских служащих и работников министерства:
– первичный инструктаж и ознакомление с основами антимонопольного законодательства, а также Положением об организации в министерстве культуры Калужской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности министерства культуры Калужской области, утвержденным приказом министерства культуры и туризма Калужской области от 26.09.2018 № 445 «О создании и организации в министерстве культуры и туризма Калужской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности министерства культуры и туризма Калужской области», проводятся при поступлении (приеме) государственных гражданских служащих министерства на государственную службу, в том числе при переводе государственного гражданского служащего на другую должность, если она предполагает другие должностные обязанности;
– инструктаж государственных гражданских служащих и работников министерства путем доведения разъяснительных писем Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации, ознакомлением с обзорами судебной практики в сфере антимонопольных нарушений.
2. В соответствии с принципом информационной открытости, информация о проектах нормативных правовых актов, принимаемых министерством, размещается на сайте министерства культуры Калужской области в разделе «Нормотворчество» (https://stopcovid.admoblkaluga.ru/sub/minkult/Normotvorchestvo/).
3. В целях выявления оценки регулирования рисков нарушения министерством антимонопольного законодательства ответственным подразделением совместно с заинтересованными структурными подразделениями проанализированы:
– действующие НПА министерства на предмет соответствия их антимонопольному законодательству;
– данные ведомственной отчетности;
– результаты проверок деятельности министерства;
– предложения от структурных подразделений министерства.
Положения, противоречащие антимонопольному законодательству, при подготовке нормативных правовых актов министерства не установлены. 
Нарушения антимонопольного законодательства в 2019-2021 годах в министерстве культуры Калужской области контрольными (надзорными) органами не выявлены.
По результатам оценки рисков их уровень оценивается как низкий, не оказывающий влияния на развитие конкуренции на рынке услуг в сфере культуры.
Таким образом, риски нарушения антимонопольного законодательства в деятельности министерства культуры Калужской области отсутствуют.
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