Годовой отчет 

«О ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие культуры в Калужской области» в 2017 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы: государственная программа Калужской области «Развитие культуры в Калужской области» (далее – Программа). 

Перечень подпрограмм, входящих в государственную программу: 

1. «Развитие учреждений культуры и образования в сфере культуры»;

2. «Организация и проведение мероприятий в сфере культуры, искусства и кинематографии»;

3. «Обеспечение государственной охраны, сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия, усадебных комплексов и военно-мемориальных объектов»;

4. «Обеспечение формирования и содержания архивных фондов в Калужской области»;

5. «70-летию Великой Победы - достойную встречу».

Цель Программы: Реализация роли культуры как духовно-нравственного основания развития личности и общества через сохранение, эффективное использование и пополнение культурного потенциала Калужской области.

Задачи Программы:

· сохранение, пополнение и использование культурного и исторического наследия Калужской области;

· обеспечение равного доступа населения к культурным ценностям и участию в культурной жизни, развитие и реализация культурного и духовного потенциала каждой личности;

· создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы культуры Калужской области.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период

Основные результаты, достигнутые в отчетном году:
В 2016 году было завершено строительство Инновационного культурного центра (далее - ИКЦ) в Калуге - одного из трёх пилотных проектов на территории России, призванных стать центрами притяжения творческих сил и талантов. 

В течение 2017 года на базе ИКЦ реализован целый ряд ярких культурных проектов: фестиваль современного искусства «Циолковский Фест», мини-фестиваль «Искусство. Музыка. Космос», проект «Действующие лица». Организованы десятки выставок и творческих встреч с современными мастерами изобразительного искусства. ИКЦ стал любимой площадкой калужан для просмотров художественных и мультипликационных фильмов, предоставленных Киноконцерном «Мосфильм». Появился первый в Калуге профессиональный театр танца. Работают литературный клуб и керамическая мастерская.

Калужский ТЮЗ и Калужский кукольный театр получили новое оборудование в рамках поддержки из федерального бюджета. 

На территории области выстроена и успешно действует система проведения фестивалей и праздников: ставшие традиционными для нашего региона Всероссийский фестиваль детских и юношеских любительских театров «Калужские театральные каникулы», Областной фестиваль народной культуры «Калужские карагоды», организованные совместно с некоммерческими организациями Международный музыкальный фестиваль «Мир гитары», Международный конкурс камерных ансамблей   им. С.И. Танеева», совместно с Калужской Епархией - Международный православный Сретенский кинофестиваль «Встреча».

Знаковым стал прошедший в июне 2017 года на концертной площадке «Гостиный двор» Межрегиональный творческий проект «Карл Орф «Кармина Бурана», в реализации которого участвовали творческие коллективы Калуги, Москвы, Тулы.

Для современного зрителя гастроли - это неотъемлемая часть культурной жизни. Творческие выезды способствуют формированию положительного имиджа Калужской области, ее узнаваемости как региона с высоким уровнем развития.

2017 год отмечен оживлением гастрольной деятельности калужских театральных и  концертных коллективов, расширением ее географии и активизации творческих контактов. 

С успехом состоялись гастроли Оркестра русских народных инструментов им. Е. Тришина Калужской областной филармонии в Швейцарию. Калужский молодежный симфонический оркестр имени С.Т. Рихтера выступил с концертом в Санкт-Петербурге на международном культурном форуме. 

Интересным проектом стали «Рязанские выходные в Калуге», в течение которых калужанам была представлена разнообразная программа лучших творческих коллективов Рязанской области.

Продолжена совместная работа с Российским военно-историческим обществом, кульминацией которой в 2017 году стала установка памятника Великому князю Ивану III в городе Калуге. С именем этого государя связано Великое стояние на реке Угре. Присвоение статуса общероссийского праздника Дню окончания Великого стояния на реке Угре – 11 ноября 1480 года, несомненно, будет способствовать воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к Родине. Обсуждению этого вопроса была посвящена Всероссийская научная конференция, состоявшаяся весной 2017 года в Инновационном культурном центре.

В 2017 году установлены три памятные стелы: 

· «Город воинской доблести» на территории города Кирова;

· «Город воинской доблести» на территории города Людиново;

· «Рубеж воинской доблести» на территории города Кремёнки.

Такие крупные выставочные проекты, как «Антуан Ватто «Пейзаж с водопадом» из собрания Государственного Эрмитажа, живопись Исаака Левитана из собрания Государственного Русского музея стали результатом взаимодействия с этими крупнейшими музеями России, с которыми в 2017 году заключены соглашения о сотрудничестве на Санкт-Петербургском международном культурном форуме.

В целях создания выставочного центра «Эрмитаж-Калуга» совместно с управлением по охране объектов культурного наследия Калужской области разрабатывается проект приспособления Дома Гражданского губернатора под музейную деятельность. 

Комплекс информационно-библиотечного обслуживания (КИБО) за 2017 год совершил около сотни выездов в 60 населённых пунктов области и стал базой для проведения 150 культурно-просветительских мероприятий (книжные выставки-обзоры, литературно-музыкальные композиции, историко-литературные путешествия, квесты, мобильная правовая помощь сельским жителям).

Состоялся областной конкурс на лучшую муниципальную библиотеку Калужской области «Муниципальная библиотека – 2017», в котором приняли участие 35 библиотек.

С целью поддержки членов творческого союза писателей Калужской области на базе Калужской областной научной библиотеки начал работу «Книжный ларек», в котором продаются книги калужских писателей.

10 детей от Калужской области входят в Детский хор России. В сентябре 2017 года группа Детского хора России от Калужской области стала участниками творческой смены в рамках конкурса солистов Детского хора России в Международном детском центре «Артек». В декабре 2017 года наши дети в составе Детского хора России выступали в Государственном Кремлевском дворце.

Несколько лет подряд дети нашего региона становятся победителями Общероссийского конкурса «Молодые дарования России», продолжают повышать свое мастерство в Образовательном центре для одаренных детей «Сириус» в г. Сочи. 

В Калужской области традиционной формой поддержки одаренных детей и молодежи является присуждение именных стипендий Правительства Калужской области и стипендий Правительства Калужской области «Надежда». 

Ежегодно выделяются субсидии из федерального бюджета бюджету Калужской области на укрепление материально-технической базы и оснащение оборудованием детских школ искусств. 

Со своей стороны Губернатором Калужской области А.Д. Артамоновым принято решение о выделении в течение трех лет из областного бюджета финансовых средств в сумме 5 млн. рублей ежегодно на приобретение музыкальных инструментов для организаций дополнительного образования в сфере культуры. В 2017 году 13 детских школ искусств области приобрели новые музыкальные инструменты на сумму по 403 тыс. рублей каждая. 

В 2017 году Калужская область получила субсидию из федерального бюджета на приобретение уникальной специализированной машины. Это многофункциональный мобильный культурный центр, предназначенный для звукового и видео сопровождения массовых мероприятий, проводимых на территории Калужской области при большой зрительской аудитории: военно - исторических праздников и реконструкций, фестивалей профессионального искусства и народного творчества, ярмарок мастеров декоративно- прикладного искусства, митингов и др.

В 2017 году завершено строительство Центра культурного развития в Тарусе – нового объекта для досуга, развития, получения новых знаний, который послужит на пользу как жителям Тарусы, так всей Калужской области. 

Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:

· сохранение сети учреждений культуры; 

· повышение доступности культурных ценностей через использование малозатратных информационных технологий; 

· использование механизмов государственно-частного партнерства; 

· модернизация материально-технической базы отрасли;

· поддержка творческой части населения.
Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы с характеристикой их достижения:
-100% и выше, в том числе:

количество граждан, воспользовавшихся услугами учреждений культуры, искусства и образования в сфере культуры и искусства, архивов Калужской области;

количество проведенных мероприятий в сфере культуры и искусства;

удельный вес объектов культурного наследия, имеющих удовлетворительное состояние, к общему количеству объектов культурного наследия, расположенных на территории Калужской области.

Сведения об индикаторах государственной программы и показателях подпрограмм представлены в таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки:
Контрольные события, установленные на 2017 год:

· строительство центра культурного развития в г. Тарусе – выполнено;
· издание и публикация творческих работ калужских авторов, а также работ о культурных и исторических событиях, связанных с Калужским краем, обучение специалистов отрасли культуры и выделение грантов, стипендий творчески одаренным детям, премирование за особые достижения в различных сферах культуры – выполнено;

· ежегодное увеличение количества единиц хранения архивных документов в государственных архивах Калужской области – выполнено;

· установка в 2017 году 3 стел на территориях населенных пунктов и организаций, удостоенных почетных званий в соответствии с Законами Калужской области «О почетных званиях Калужской области «Город воинской доблести», «Населенный пункт воинской доблести», «Рубеж воинской доблести», «О почетных званиях населенных пунктов, организаций, расположенных на территории Калужской области» – выполнено.

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы 

В 2017 году запланированные индикаторы на 2017 год были достигнуты.
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы

При реализации государственной программы были привлечены средства:

· областного бюджета – 727 310,00 тыс. руб.; 
· федерального бюджета – 12 210,20 тыс. руб.
· муниципального бюджета – 1 486,04 тыс. руб.

Сведения об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации государственной программы

Комплексная оценка эффективности реализации подпрограммы составляет 100 % и характеризуется высоким уровнем, в том числе по подпрограммам:

· «Развитие учреждений культуры и образования в сфере культуры» -100 %;
· «Организация и проведение мероприятий в сфере культуры, искусства и кинематографии»- 100 %;

· «Обеспечение государственной охраны, сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия, усадебных комплексов и военно-мемориальных объектов» - 100 %;

· «Обеспечение формирования и содержания архивных фондов в Калужской области» - 100 %;

· «70-летию Великой Победы - достойную встречу» - 100 %.

Сведения по оценке эффективности реализации государственной программы представлены в таблице № 3. 

Предложения об изменении форм и методов управления реализацией государственной программы, в том числе:

- Будут внесены изменения в целях приведения в соответствие с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Калужской области.
