Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Обеспечение государственной охраны, сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия, усадебных комплексов и военно-мемориальных объектов»
 в 2017 году

1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области - «Развитие культуры в Калужской области».

Подпрограмма - «Обеспечение государственной охраны, сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия, усадебных комплексов и военно-мемориальных объектов» (далее - подпрограмма).

Основные цели и задачи подпрограммы:

Целью подпрограммы является сохранение объектов культурного наследия, расположенных на территории Калужской области.

Задачи подпрограммы:

- сохранение объектов культурного наследия, в том числе выявленных объектов культурного наследия

2. Результаты, достигнутые за отчетный период: 

Основные результаты, достигнутые в отчетном году:

В рамках мероприятий по государственной охране разработан проект зон охраны объекта культурного наследия регионального значения «Церковь Спас на Прогнани. XVIII в.» и объекта культурного наследия федерального значения «Могила Чебышева Пафнутия Львовича (1821-1894 гг.). Проведена государственная историко-культурная экспертиза проекта зон охраны объекта культурного наследия регионального значения «Бюст Маршала Г.К. Жукова» в  г. Калуге. 

В течение 2017 года составлено 100 актов технического состояния с планами ремонтно-реставрационных работ в отношении объектов культурного наследия (выявленных объектов культурного наследия), разработаны проекты 39 предметов охраны памятников истории и архитектуры.

Обеспечена разработка и утверждение границы территорий в отношении шести объектов культурного наследия.

Проведены государственные историко-культурные экспертизы:

· О включении в реестр выявленного объекта культурного наследия «Ансамбль площади Ленина, XVIII-XIX вв.» г. Боровск, пл. Ленина 

· О включении в реестр выявленного объекта культурного наследия «Жилой дом (деревянный), XIX в., г. Калуга, ул. Никитина, 20

· О включении в реестр выявленного объекта культурного наследия «Церковь Пятницкая, 1765 г.» г. Мосальск

· О включении в реестр выявленного объекта культурного наследия «Дом Сорокиных», г. Калуга, ул. Академика Королева, д. 43

· По обоснованию включения в реестр и определения категории историко-культурного значения выявленный объект культурного наследия «Дом Цуриковых», кон. ХVIII-1-я пол. ХIХ вв. г. Калуга, ул. Баумана, 32

· По обоснованию включения в реестр и определения категории историко-культурного значения выявленный объект культурного наследия «Жилой дом»,  кон. ХVIII-1-я пол. ХIХ вв. г. Калуга, ул. Баумана, 30

· По обоснованию включения в реестр и определения категории историко-культурного значения выявленный объект культурного наследия «Дом Билибиных», 1830-е гг. вт. пол. ХIХ вв. г. Калуга, ул. Кутузова, 19.
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:

В результате проведенной работы в сфере сохранения объектов культурного наследия удалось достичь целевых показателей по увеличению доли объектов культурного наследия, находящихся в удовлетворительном состоянии, в общем количестве объектов культурного наследия федерального, регионального и местного (муниципального) значения, предусмотренных Распоряжением Правительства РФ от 28 декабря 2012 г.             № 2606-р и постановлением Правительства Калужской области от 28 февраля 2013 г.         № 106, а также доля объектов культурного наследия, информация о которых внесена в электронную базу данных единого государственного реестра объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. 
Поручения Президента РФ от 05.01.2013 № Пр-16 о необходимости внесения информации об объектах культурного наследия в Автоматизированную информационную систему Единого государственного реестра объектов культурного наследия (далее – Реестр) в срок до 2018 года выполнено в полном объеме, в АИС ЕГРОКН от общего количества объектов культурного наследия, расположенных на территории Калужской области,  составила 100 процентов.

В Реестр также включены новые объекты культурного наследия: 

· регионального значения «Здание губернской земской управы», нач. XX в., Калужская область, г. Калуга, ул. Герцена, д. 34; 

· федерального значения «Церковь Знамения Иконы Божией Матери»,                       1896-1916 гг., Калужская область, Ульяновский район, с. Ульяново, ул. Большая Советская.
В сфере регионального государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия на постоянной основе осуществлялась работа по мониторингу проведения работ по сохранению объектов культурного наследия, освоены новые, предусмотренные изменениями в законодательстве, виды государственного надзора – осуществление контрольных мероприятий за состоянием объектов культурного наследия и систематическое наблюдение за состоянием объектов, выполнены в полном объеме индикаторы исполнения переданных Российской Федерацией полномочий по федеральному надзору в той же сфере, что соответствует в абсолютном выражении 43 мероприятиям в отношении объектов культурного наследия федерального значения за год. За 2017 год проведены 1 проверка юридического лица, 62 мероприятия по контролю за состоянием объектов культурного наследия разных категорий, составлено 26 протоколов о привлечении физических, юридических и должностных лиц к административной ответственности, назначено судами штрафов на сумму 1044,5 тысяч рублей.
Сведения о показателях подпрограммы  с характеристикой их достижения:

-100%  и выше, в том числе:

- Удельный вес объектов культурного наследия, имеющих удовлетворительное состояние, к общему количеству объектов культурного наследия, расположенных на территории Калужской области.
Сведения о показателях подпрограммы и их значениях указаны в таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки

- увеличение доли объектов культурного наследия, расположенных на территории Калужской области, обеспеченных учетной документацией, необходимой для включения в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации.
На протяжении 2017 года управлением по охране объектов культурного наследия Калужской области проводилась работа по разработке и утверждению границ территории, предметов охраны объектов культурного наследия. Во исполнение поручений Министерства культуры Российской Федерации и Президента Российской Федерации           В.В. Путина от 05.01.2013 № Пр-16 (об учете объектов культурного наследия и внесении информации в Автоматизированную информационную систему единого государственного реестра объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации (далее – АИС ЕГРОКН) до 2018 года) активно велась работа по учету, инвентаризации, определению пообъектного состава ансамблей и анализу документов о постановке на государственную охрану объектов культурного наследия, работа по учету и внесению в АИС ЕГРОКН объектов культурного наследия, расположенных на территории Калужской области. В рамках проведения указанной работы поручение Президента РФ исполнено на 100%. В 2017 году в АИС ЕГРОКН внесены оставшиеся объекты культурного наследия.
- проведение ремонтно-реставрационных работ на объектах культурного наследия, находящихся в собственности Калужской области, том числе: 

1. Ремонтные работы по кровле и части фасада выявленного объекта культурного наследия «Восточный флигель Малютинского приюта, вт. четв. XIX - нач. ХХ вв.», расположенного по адресу: г. Калуга, ул. Суворова, дом 117 стр. 2;

2. Изготовление оконных решеток на объекте культурного наследия федерального значения «Ансамбль Гостиного двора, 1784», г. Калуга, ул. Ленина, д. 108 стр.2;

3. Разработка рабочей проектно-сметной документации по крыше объекта культурного наследия федерального значения «Палаты Торубаева и ворота, ХVIII в.»  по адресу: г. Калуга, 2-ой пер. Красноармейский, д.10;

4. Разработка научно-проектной документации (предварительные работы, рабочая проектно-сметная документация) объекта культурного наследия федерального значения «Ансамбль Гостиного двора, 1784» (корпус по ул. Ленина, д. 118 (подвал); 

5. Проведено обследование и обеспечена разработка рабочей документации на ремонт Спасских ворот, входящих в ансамбль объекта культурного наследия (памятника истории и культуры) федерального значения «Усадьба Полотняный завод (Гончаровых), XVIII в.», расположенных по адресу: Калужская область, Дзержинский р-н, МО ГП «Посёлок Полотняный завод», ул. Трудовая.
6. Проведено обследование технического состояния строительных конструкций объекта культурного наследия федерального значения «Дом Гражданского губернатора, ХIХ в.» г. Калуга, ул. К. Маркса, д. 6. 

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы

В 2017 году запланированные индикаторы на 2017 год были достигнуты.
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий

На реализацию подпрограммы израсходованы средства областного бюджета в размере 18 297,36 тыс. рублей.

В 2017 году проведены и оплачены работы, а именно: 
- проектные работы для приспособления под современное использование объекта культурного наследия федерального значения «Дом Гражданского губернатора, XIX в.» и исследовательские;

- научно - проектные работы в целях сохранения Свято-Троицкого кафедрального собора, входящего в состав объекта культурного наследия федерального значения «Ансамбль Присутственных мест с парком и собором Троицы, 1796-1819 гг.».
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведены в таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 

Комплексная оценка эффективного реализации подпрограммы составляет 100% 
и характеризуется высоким уровнем эффективности.

Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице 
№ 3.3.
