Годовой отчет 

«О ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие туризма в Калужской области» в 2014 году
1. Общая часть

Наименование государственной программы: государственная программа Калужской области «Развитие туризма в Калужской области» (далее – Программа). 
Основная цель Программы: Увеличение туристского потока в Калужской области
Основные задачи Программы:
· повышение конкурентоспособности туристского рынка, удовлетворяющего потребности российских и иностранных граждан в качественных туристских услугах;
· развитие приоритетных направлений туризма в Калужской области;
· повышение качества туристских услуг и сохранение культурно-исторического потенциала Калужской области.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период
Основные результаты, достигнутые в отчетном году 
- Уровень туристского потока региона по итогам 2014 года составил                           2 205,12 тыс. человек (рост к уровню 2013 года составил 147,3%).
-  Объем платных услуг в сфере туриндустрии составил 2682,2 тыс. рублей, что более чем на 5% выше уровня 2013 года.
 -Количество предпринимателей, занимающихся агротуризмом, по состоянию на 1 января  2015 года составило 149 единиц  (рост к уровню 2013 года составил 123%), а количество гостевых домов  - свыше 570 единиц (рост к уровню 2013 года – 104 %), способных принимать около 70 тыс. туристов ежегодно. 
Государственную поддержку в виде субсидий на развитие материально-технической базы получили 11 субъектов аграрного туризма, документально подтвердив свои инвестиции в объеме 14,5 млн. руб.

В результате предоставления субсидий на развитие материально-технической базы субъектам аграрного туризма в сельской местности было создано порядка 50 рабочих мест, туристский поток региона в сфере агротуризма за 2014 год составил 196,4 тыс. человек (около 10% от годового объема туристского потока в целом по всем направлениям развития туризма)

- На территории области состоялось более двадцати фестивалей,  и опенэйров. Многие из них проводятся ежегодно:

· международный фестиваль «Мир гитары», 

· фестиваль этнической музыки «Дикая Мята»,

· международный мото-рок-фестиваль «Мото-Малоярославец»,

· фестиваль ландшафтной архитектуры «Архстояние»,

· фестиваль «Архстояние Детское 2014»

· фестиваль искусства и современных технологий в природной среде «Ночь новых медиа»

· фестиваль восточных культур ORIENTALIA

· образовательно-музыкальный исторический фестиваль «Стояние на Угре»

· вегетарианский фестиваль «Вегфест» (5 000 посетителей),

· реконструкция исторически значимых сражений Великой Отечественной войны и Отечественной войны 1812 года 
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
Развитие аграрного туризма в рамках строительства новой и расширения уже существующей инфраструктуры туризма частично решает проблему отсутствия в Калужской области в достаточной мере коллективных средств размещения.

Поддержка сельского населения в аспекте развития аграрного туризма позволяет повысить эффективность проводимых мероприятий:

· в вопросах занятости населения это выражается в более полном использовании трудового потенциала села, снижении напряженности на сельском рынке труда;

· в части увеличения уровня доходов сельского населения за счет оплаты туристами услуг проживания, питания, транспорта, иных услуг, связанных с пребыванием в сельской местности;

· в сфере благоустройства территорий и развития социальной сферы села;

· в части увеличения налоговых поступлений в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Калужская область была отмечена высокими наградами на                                   III международном форуме «Сельский туризм в России». 
Успехи в развитии  событийного туризма на территории Калужской области были отмечены на III Всероссийской открытой ярмарке событийного туризма "Russian Open Event Expo 2014", где туристско-рекреационный кластер «Никола-Ленивец» занял 1 место в номинации «Событийное пространство» (площадка для проведения событий), а Город Калуга – 1 место в номинации «Столица событийного туризма».
Калужская область неоднократно становилась победителем и лауреатом разнообразных конкурсов в сфере туризма в 2014 году. А именно:

1) Национальная премия за открытия в области путешествий «Моя Планета». Представители Калужской области (Арт-парк «Никола-Ленивец», КОТЦ «Этномир»).

2) Два проекта из Калужской области победили в региональном конкурсе       III Национальной премии «Russian Event Awards» Центрального Федерального округа: в номинации «Лучшая площадка для развития событийного туризма» был признан проект ТРК «Никола-Ленивец» и в номинации «Молодежные события» - фестиваль «Мото-Малоярославец». 

6) Видеоролик с видами Калуги с высоты птичьего полета «Калуга и область. Зима» стал победителем в номинации «Видеосъемка с воздуха» первого в России конкурса видеороликов и видеопрезентаций фестиваля «Передвижение 2014». 
Таким образом, развитие приоритетных направлений туризма, повышение качества туристских услуг позволило достигнуть основную цель государственной программы – увеличение туристского потока региона. Рост туристского потока сопровождается увеличением поступления налогов в бюджет, появлением новых рабочих мест и развитием экономики в целом.
Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы 

В 2014 году не все запланированные индикаторы были достигнуты. Положительные изменения по сравнению с 2013 годом (100% и выше) достигнуты по следующим показателям:
- объем туристского потока в Калужской области, включая экскурсантов;

- количество объектов аграрного туризма;

- количество платных услуг, оказанных населению в сфере туриндустрии;

- количество занятых в сфере  туриндустрии.
Показатели:

- площадь номерного фонда  коллективных средств размещения;

- количество койко-мест в коллективных средствах размещения

не достигнуты.
Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы Калужской области «Развитие туризма в Калужской области» представлены в таблице №1.

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события 2014 года, предусмотренные в государственной программе (раздел 4 «Обобщенная характеристика основных мероприятий государственной программы») с отметкой об их выполнении следующие:

- сопровождение инвестиционных проектов по развитию и реконструкции материальной базы существующих объектов туристской индустрии, строительству новых объектов туристской индустрии (2013 - 2018 годы) – выполнено;

- организация участия и проведение крупных ярмарок, приуроченных к историко-культурным событиям областного и местного значения, мероприятий событийного туризма (фестивалей, праздников, реконструкции значимых событий), конференций, пресс-туров, выставок и иных мероприятий туристской направленности – выполнено;
- ежегодное участие региона в крупных международных и межрегиональных выставочно-ярмарочных мероприятиях, рекламно-информационных турах, форумах, конференциях, семинарах – выполнено;
- проведение ежегодного конкурса среди субъектов туристской индустрии Калужской области – не выполнено. Министерство вынуждено было отказаться от ежегодного конкурса среди субъектов туристской индустрии Калужской области, проведение которого было намечено на конец декабря 2014 года, в пользу реализации мероприятий туристско-краеведческой направленности и конкурса на лучший  спортивный поход детско-юношеских туристских групп  Калужской области
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы
Факторы, повлиявшие на ход реализации государственной программы:
- закрытие некоторых коллективных средств размещения в г. Медынь (гостиница закрыта на ремонт) и в г. Сухиничи (помещение находится в аварийном состоянии); 

- недофинансирование мероприятия  «Обеспечение туристско-рекреационного комплекса объектами инженерной инфраструктуры» 
Последствия влияния указанных факторов на основные параметры государственной программы:
- уменьшение площади номерного фонда и количества койко-мест  коллективных средств размещения;

- замедление развития приоритетных направлений туризма.
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы

При реализации государственной программы были привлечены средства:

           -   областного бюджета – 25 975,9 тыс. руб. 
· федерального бюджета – 3046 тыс. рублей;
· собственные средства организаций – в сумме 49 700 тыс. рублей. 
Собственные средства организаций привлечены на реализацию мероприятия «Создание туристических объектов туристско-рекреационного кластера «Никола-Ленивец», в рамках которого были построены: фестивальный кемпинг, ресторан "Угра",  летний ресепшн и др.
Средства областного бюджета были направлены на реализацию следующих основных мероприятий:
- обеспечение туристско-рекреационного комплекса объектами инженерной инфраструктуры
- определение и поддержка приоритетных направлений туристской деятельности

- организационная, информационная и кадровая поддержка туристско-рекреационного комплекса Калужской области

По итогам реализации программы в 2014 году были проведены, но не профинансированы из областного бюджета мероприятия на сумму – 6 362, 69 тыс. рублей:

· конференция с муниципальными образованиями Калужской области, посвященная Международному дню туризма, IV Калужский туристский форум, выездной обучающий семинар по направлению аграрного туризма, ежегодные областные краеведческие чтения памяти А.Д. Юдина;

· разработаны единые туристические информационные знаки и внедрена система указателей для туристов в Калужской области;

· оказана государственная поддержка (грант) лучшему событийному мероприятию «Международный военно-исторический фестиваль «День Малоярославецкого сражения»;
· конкурс на лучший  спортивный поход детско-юношеских туристских групп  и победителям конкурса среди субъектов туристской индустрии Калужской области;
· государственная поддержка 11 субъектам аграрного туризма в виде субсидирования части затрат на развитие материально-технической базы в 2014 году;


и мероприятие на сумму – 3 455,0 тыс. руб.:

· обеспечение туристско-рекреационного комплекса объектами инженерной инфраструктуры.
Проведение мероприятий по продвижению туристских продуктов в электронных и печатных средствах массовой информации, изготовление рекламно-информационной продукции, проведение ежегодного конкурса среди субъектов туристской индустрии Калужской области не представилось возможным по причине недофинансирования министерства.
Сведения об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы представлены в таблице № 2 (прилагается).
6. Оценка эффективности реализации государственной программы

Реализация программы в 2014 году характеризуется неудовлетворительным уровнем эффективности.

Сведения по оценке эффективности реализации государственной программы представлены в таблице № 3. 

Предложения об изменении форм и методов управления реализацией государственной программы, в том числе:

- Будут внесены изменения в целях приведения в соответствие с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Калужской области

