Годовой отчет 

«О ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Калужской области «Развитие туризма в Калужской области» в 2017 году
1. Общая часть

Наименование государственной программы: государственная программа Калужской области «Развитие туризма в Калужской области» (далее – Программа). 
Цель Программы: Увеличение туристского потока в Калужской области
Задачи Программы:
· повышение конкурентоспособности туристского рынка, удовлетворяющего потребности российских и иностранных граждан в качественных туристских услугах;
· развитие приоритетных направлений туризма в Калужской области;
· повышение качества туристских услуг и сохранение культурно-исторического потенциала Калужской области.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период
Основные результаты, достигнутые в 2017 году:
- Уровень туристского потока региона по итогам 2017 года составил                           2440,8 тыс. человек.
- Количество занятых в сфере туриндустрии составило 5,2 тыс. человек 

- Количество хозяйствующих субъектов, оказывающих услуги в сфере аграрного туризма, по состоянию на 1 января  2018 года составило более 150 единиц, а количество гостевых домов  - свыше 600 единиц. 
-  Государственную поддержку в виде субсидий на развитие материально-технической базы в 2017 году получили 3 субъекта.
- Впервые была оказана государственная поддержка в виде субсидий из областного бюджета на возмещение части затрат по оплате потребленной электрической энергии при предоставлении гостиничных услуг. Субсидии получили  3 субъекта гостиничного бизнеса региона на  общую сумму 5, 084 млн. рублей. 
 На территории области состоялось более двадцати пяти фестивалей, праздников и опенэйров. Многие из них проводятся ежегодно: 
· международный музыкальный фестиваль «Мир гитары», 

· международный мото-рок-фестиваль «Мото-Малоярославец»,

· фестиваль ландшафтной архитектуры «Архстояние»,

· фестиваль «Архстояние Детское 2017»,
· фестиваль искусства и современных технологий в природной среде «Ночь новых медиа»,
· международный военно-исторический фестиваль «День Малоярославецкого сражения»;
· военно-исторический праздник «Великое стояние на реке Угре»,
· реконструкция исторически значимых сражений Великой Отечественной войны и Отечественной войны 1812 года,
· детский рыболовный фестиваль «В гостях у Карпа»,

· фестиваль художественного творчества «Краски Угры»,
· мероприятие событийного туризма – пленэр «Калужская провинция»,

· фестиваль активного отдыха «РОКот».
В 2017 году на территории Калужской области впервые были проведены такие событийные мероприятия как: 

· I открытый фестиваль казачьей культуры «Дикое поле»,

· ежегодный фестиваль «Волшебный мир лошади»,

· фольклорные фестивали «Иван Купала», «Иван-чай».
В рамках развития социального туризма министерством культуры и туризма Калужской области совместно с министерством образования и науки Калужской области при сотрудничестве с международным аэропортом «Калуга» продолжена реализация программы культурно-познавательных туристических поездок для школьников в г. Санкт-Петербург и г. Симферополь. Участниками программы с мая по декабрь 2017 года стали более 850 учащихся.
В рамках реализации туристско-краеведческой программы для школьников «Мой край – Душа России» министерством культуры и туризма Калужской области организованы поездки в дни весенних и осенних школьных каникул, в поездки было направлено более 1,4 тыс. детей. Кроме того, по программе «Мой край – душа России» в рамках профориентационной акции «Выпускник-2017 года» учащиеся выпускных классов образовательных организаций посетили  промышленные предприятия нашего региона.
В 2017 году туристско-информационным центром «Калужский край» был разработан уникальный культурно-просветительский проект для детей "Россия - родина космонавтики". В феврале 2017 года распоряжением Президента РФ на его реализацию были выделены средства государственного гранта в размере 1 млн. рублей.  В течение двух месяцев (октябрь - ноябрь) в рамках проекта прошло более 20 интереснейших мероприятий (встречи школьников Калужской области с  космонавтом М.Р. Аймахановым, Межрегиональная конференция «Космос как культурный код региона», лекции «Космическое питание: вчера, сегодня, завтра» и другие), участие в которых приняло около 1000 детей.
В апреле 2017 года в рамках Года экологии в Калуге открылся Визит-центр Национального парка «Угра», в котором экологическое просвещение проводится современными методами, с помощью новейших технических средств. Для этого организованы экспозиционный, конференц- и медиа- залы, а также детский эко-класс. Визит-центр пользуется большой популярностью у туристов, посещающих наш регион.
В 2017 году Калужская область приняла участие в реализации Национальной программы детского культурно-познавательного туризма «Моя Россия», проводимой Министерством культуры РФ, предполагающей финансирование экскурсионных и туристских поездок школьников за счет средств федерального бюджета в целях популяризации культурного наследия народов России и приобщения молодежи к истории и культуре страны. От Калужской области было направлено 300 детей в экскурсионные поездки по городам  Российской Федерации, в том числе Великий Новгород, Санкт-Петербург, Москва, Самара, Пенза. В свою очередь, в рамках Национальной программы по маршруту «Большая засечная черта»  Калужскую область (Козельский, Дзержинский районы, г. Калуга) посетили 2310 детей из 22 регионов России.
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
Строительство новой и расширение уже существующей инфраструктуры аграрного туризма частично решает проблему отсутствия в Калужской области в достаточной мере коллективных средств размещения, а проведение событийных мероприятий на объектах сельского туризма позволяет повысить эффективность мер по развитию аграрного туризма:
· в вопросах занятости населения это выражается в более полном использовании трудового потенциала села, снижении напряженности на сельском рынке труда;

· в части увеличения уровня доходов сельского населения за счет оплаты туристами услуг проживания, питания, транспорта, иных услуг, связанных с пребыванием в сельской местности;

· в сфере благоустройства территорий и развития социальной сферы села;

· в части увеличения налоговых поступлений в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.

Калужская область отмечена Министерством культуры Российской Федерации  как «пилотный» регион в сфере сельского туризма. В 2017 году в Калуге состоялся Всероссийский семинар-конференция по развитию культуры и туризма на селе, на котором было поддержано предложение министерства культуры и туризма Калужской области о проведении во всех регионах страны единого «Дня сельского туризма в РФ», целью которого станет привлечение внимания к этой отрасли общественности, инвесторов, предпринимателей, СМИ.
Калужская область неоднократно становилась победителем и лауреатом разнообразных конкурсов в сфере туризма в 2017 году. А именно:

IV семейный фестиваль современного искусства «Архстояние Детское 2017» получил гран-при в финале Национальной премии в области событийного туризма в номинации «Лучшее детское туристическое событие».

Детский рыболовный фестиваль «В гостях у Карпа» занял первое место в финале Первого международного туристского фестиваля-конкурса видео, фото и анимации «Диво Евразии». 

Путеводитель «Из Боровска с Любовью» признан лучшим в номинации «Лучший неформальный путеводитель» Международного конкурса путеводителей, туристских карт и SMART приложений по России MAP.GUIDE.SMART&GO TO RUSSIA-2017.

Калужская область заняла первое место в рейтинге регионов по показателям социальной ответственности в туризме, составленном организаторами Первого Международного Фото- и Видео- конкурса #Путешествуя_помогай.
По итогам  2017 года Калужская область вошла в 10-ку лучших регионов по темпам развития туризма. 

Таким образом, развитие приоритетных направлений туризма (аграрного, социального, школьного, событийного), повышение качества туристских услуг позволило достигнуть основную цель государственной программы – увеличение туристского потока региона. Рост туристского потока сопровождается увеличением поступления налогов в бюджет, появлением новых рабочих мест и развитием экономики в целом.
Наименование показателей подпрограммы с характеристикой их достижения:

100% и выше, в том числе:

- объем туристского потока в Калужской области, включая экскурсантов;

- количество объектов аграрного туризма;

- количество койко-мест в коллективных средствах размещения;
- количество занятых в сфере  туриндустрии;
менее 100%, в том числе:

-объем платных услуг, оказанных населению в сфере туриндустрии;
- площадь номерного фонда  коллективных средств размещения.

Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы Калужской области «Развитие туризма в Калужской области» представлены в таблице №1.

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события 2017 года, предусмотренные в государственной программе (раздел 4 «Обобщенная характеристика основных мероприятий государственной программы») с отметкой об их выполнении следующие:

- ежегодное участие региона в крупных международных и межрегиональных выставочно-ярмарочных мероприятиях, рекламно-информационных турах, форумах, конференциях, семинарах – выполнено.  
Принято участие 39 Международной туристской выставке  в городе Белграде, в XII международной туристской выставке «Интурмаркет», в международной выставке MITT «Путешествия и туризм», в 23 Международной туристской выставке «Отдых-2017», в ежегодной областной выставке «Калужская осень 2017», в гастрономическом туристском фестивале в г. Санкт-Петербурге, во Всероссийской конференции по статистическому наблюдению во внутреннем туризме, во Всероссийском семинаре-конференции по развитию культуры и туризма на селе.

- проведение ежегодного конкурса среди субъектов туристской индустрии Калужской области – выполнено. 
 В конкурсе приняли участие 15 представителя сферы туристской индустрии. По итогам конкурса награждены 4 победителя.

- организация и проведение массовых мероприятий активного туризма на территории Калужской области (туриад, туристских походов I - II категорий сложности) – выполнено. 
Организованы и проведены майская и осенняя туриады обучающихся общеобразовательных учреждений, 62-й туристско-краеведческий слет обучающихся общеобразовательных учреждений, посвященный году экологии,  учебно-тренировочные курсы по подготовке инструкторов детско-юношеского туризма.
- организация туристско-краеведческих массовых мероприятий – выполнено. Проведена экскурсионная туристско-краеведческая программа для школьников Калужской области «Мой край – душа России», IV чемпионат обучающихся образовательных учреждений Калужской области по спортивному туризму, краеведческая олимпиада, ежегодные областные краеведческие чтения памяти                                А. Д. Юдина

- организация мероприятий социального туризма (походы выходного дня, пешеходные экскурсии) – выполнено. 
Проведены мероприятия социального туризма: походы выходного дня, пешеходные экскурсии, познавательные туристические поездки учащихся образовательных организаций Калужской области в город Санкт-Петербург.
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы
На ход реализации программы повлияло:
1. В 2017 году впервые была оказана государственная поддержка гостиничному бизнесу в виде предоставления субсидий из областного бюджета на возмещение части затрат по оплате потребленной электрической энергии при предоставлении гостиничных услуг. В связи с чем, удалось достигнуть показателей «площадь номерного фонда коллективных средств размещения», «количество койко-мест в коллективных средствах размещения».

2. В 2017 году введены новые формы сбора статистической информации («Форма мониторинга регионального туристического потока»), утвержденные согласно поручению Министерства культуры Российской Федерации от 18.07.2016                        № 11385-01-55-АМ, в связи с чем, были актуализированы имеющиеся в министерстве культуры и туризма Калужской области данные. Работа по актуализации статистической информации (показателям) будет продолжена .
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы

При реализации государственной программы были привлечены средства:

областного бюджета – 42 348,49 тыс. рублей.

в том числе финансовое обеспечение обязательств, не исполненных в 2016 году на сумму -    1 733,17 тыс. рублей.
Сведения об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы представлены в таблице № 2. 
6. Оценка эффективности реализации государственной программы

Оценка эффективности государственной программы в 2017 году характеризуется высоким уровнем эффективности и составила  97,6 %.
Сведения по оценке эффективности реализации государственной программы представлены в таблице № 3. 

Предложения об изменении форм и методов управления реализацией государственной программы, в том числе:

- Будут внесены изменения в целях приведения в соответствие с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Калужской области.
