Вручены премии Центрального федерального округа в области литературы и искусства за 2009 год

Калужский поэт Вадим Терехин удостоен премии II степени в номинации «За произведения художественной литературы» за книгу стихов «Среди гласных и согласных».

 Церемония вручения премий состоялась 11 декабря в Москве, в Российской академии художеств. В церемонии приняли участие Полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Г.С.Полтавченко, президент Российской академии художеств З.К.Церетели, губернаторы регионов центральной России, представители общественности, деятели искусства и культуры. 

 Премия учреждена в 2004 году по инициативе Полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Г.С.Полтавченко  и присуждается за наиболее талантливые произведения литературы и искусства, получившие широкое общественное признание и ставшие значительным вкладом в отечественную культуру. 

В соискании премии участвовали 283 номинанта – авторы и творческие коллективы из 18 регионов центральной России. Почетная премия «За долголетнее плодотворное служение отечественной культуре» присуждена композитору Александре Пахмутовой. 

Премии I степени вручены поэту из Орла Г.С. Попову, солистке ГАБТ России Е.Н. Щербаченко (Рязанская область), актрисе Костромского драматического театра И.А. Красиковой (Аркадьевой), фольклорному ансамблю «Услада» из Тульской области и хоровой капелле мальчиков из Иванова. 
