Состоялся Совет по культуре и искусству при Губернаторе Калужской области Кто из деятелей культуры  Калужской области станет обладателем  премии Губернатора  "За достижения в культуре и искусстве" в 2009 году - этот вопрос обсуждался на  заседании  Совета по культуре и искусству при Губернаторе Калужской  области, состоявшемся  9 декабря в Доме правительства. 

В номинации "Кинематография" премия будет присуждена монахине Софии (Ищенко Надежде Николаевне), президенту Международного православного Сретенского кинофестиваля "Встреча". За 5 лет в кинофестивале приняли участие около 1320 человек из России и зарубежных стран - Австралии, Дании, Греции, Сербии, Украины, Грузии, Белоруссии, Германии, Франции. В конкурсной программе фестиваля участвовали 230 фильмов, 175 были представлены вне конкурса. В  рейтинге сайта "Религия и СМИ"  фестиваль "Встреча" занял третье место, обогнав фестивали "Золотой витязь" и "Радонеж". Фестиваль  - постоянный участник Дней славянской письменности и культуры. 

Дмитрий Денисов, актер Калужского областного Драматического театра, по мнению членов Совета, достоин присуждения премии в номинации "Театральное искусство".

В творческом багаже актера - множество разноплановых ролей: Соленый в пьесе Чехова "Три сестры", Жора Ландыс в спектакле "Завтра была война" Б.Васильева, Мышлаевский в булгаковской "Белой гвардии". Но  калужским театралам особенно запомнилось  исполнение Д.Денисовым роли Хлестакова в гоголевском "Ревизоре". 

В номинации "Изобразительное искусство" обладателем премии станет  художник, мастер художественной обработки металла Николай Михайлович Смирнов. 

Н.М.Смирнов - участник множества областных и всероссийских выставок. Его работы хранятся в областной картинной галерее "Образ", художественном музее, в частных коллекциях Москвы, Петербурга, Костромы, Ярославля, а также Нью-Йорка, Гамбурга, Мальты, Франции, Эстонии. Калужанам знакомы его работы, украшающие детскую поликлинику в Калуге, развлекательный центр "Космос" и другие учреждения города.

Светлана Викторовна Поличева, преподаватель по классу скрипки школы искусств  1 им. Н. Ракова, будет удостоена премии в номинации "Музыкальное творчество".

Опытнейший преподаватель, она отличается умением найти индивидуальный подход к ученикам. Многие ее воспитанники избрали в качестве профессии музыку и успешно работают в столичных оркестрах. Среди нынешних учеников - лауреаты городских и областных конкурсов. 

В номинации "Народное творчество" обладателем премии стал мастер хлудневского народного промысла Виктор Иванович Трифонов. Виктор Иванович - продолжатель традиций известной мастеровой семьи Трифоновых из деревни Хлуднево Думиничского района Калужской области, давшей региону многих мастеров народной глиняной игрушки и гончаров. Самобытные работы Трифонова были представлены на фестивалях "Гончары России", "Золотые руки мастеров", "Ладья", "Русь мастеровая". 

Уникальные изделия мастера экспонируются не только в калужских музеях, но и в коллекциях Государственного Российского Дома народного творчества, государственного Всероссийского музея декоративно-прикладного искусства.           

