Библиотеки хотят новизны и не прячут таланты
С августа по ноябрь 2009 года в области проходил конкурс «Инновационная деятельность общедоступных библиотек Калужской области», организаторами которого выступили министерство культуры и областная библиотека имени Белинского.

Он призван был содействовать развитию библиотечных инициатив, способствующих продвижению чтения в обществе, повышению общественного статуса и значимости библиотеки как социального института, выявлению талантливых библиотечных работников, повышению престижа профессии.

В конкурсе приняли участие 32 библиотеки, которые представляли свои проекты в трех номинациях.

Первая – это программное планирование и организационно-структурные инновации

( создание новых отделов, секторов, центров в пределах штатного расписания, работа по программам различной направленности).

Вторая – проведение социологических исследований, анкетирования в библиотечной сфере, применение их результатов в своей деятельности.

Третья – создание рекламной продукции по популяризации деятельности библиотек с использованием новых информационных  технологий, издание методических, библиографических и справочных изданий.

Рассмотрев материалы, представленные библиотеками, жюри присудило два первых места в первой номинации Центральной городской библиотеке Обнинска и Медынской городской библиотеке.

Во второй номинации решено первого места не присуждать. В третьей номинации первое место  - у Боровской центральной районной библиотеки.
Дипломы за активное участие в конкурсе и поощрительные призы присуждены Малоярославецкой, Мосальской и Износковской центральным районным библиотекам, Якшуновской сельской библиотеке Дзержинского района, Бутчинской сельской библиотеке Куйбышевского района, Вертненской сельской библиотеке Думиничского района. 23 библиотеки – участники конкурса награждены благодарственными письмами областного министерства культуры.

Заключительное мероприятие конкурса состоялось 4 декабря в конференц-зале Калужской областной научной библиотеки имени Белинского. Награды победителям вручил заместитель министра Калужской области Вадим Терехин, а праздничное настроение еще больше повысила солистка Дома музыки Елена Шумаева, выступившая перед виновниками торжества с концертом.
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