В ЦИК  «Единой России» обсудили вопросы взаимодействия с общественными объединениями

Сотрудник министерства культуры Калужской области  Константин Гавриленко принял участие в расширенном заседании комиссии по работе со средами и общественными объединениями в ЦИК ВПП ЕР. Участники заседания – председатели консультативных советов общественных организаций при региональных отделениях партии, координаторы, заместители руководителей МКС партии по федеральным округам РФ, руководители общественных объединений. 

В ходе мероприятия обсуждались вопросы взаимодействия с общероссийскими общественными объединениями, подписавшими соглашение о взаимодействии с ЕР. Кроме этого, обсуждались итоги Форумов «Стратегия 2020» в регионах, которые являются эффективным механизмом работы с лидерами общественного мнения в период избирательной кампании. Особое внимание было уделено обсуждению особенностей избирательной кампании «Весна 2010». В рамках заседания состоялось вручение партийных билетов ВПП «Единая Россия» президенту Всероссийского союза страховщиков Андрею Кигиму и солисту группы «Иванушки Интернейшнл» Кириллу Андрееву. 

Вступление в Партию Кигима и Андреева прокомментировала  заместитель секретаря Президиума Генерального совета Партии по вопросам взаимодействия с общественными объединениями и работе с молодежью Светлана Журова: 

«Если успешные люди вступают в Партию, это означает, что они хотят быть полезными обществу, помогать гражданам решать те или иные проблемы. 

«Если человек, который уже многого добился, вступает в Партию, это значит, что он хочет быть полезен обществу, что он хочет участвовать в работе партии, помогать в решении тех или иных проблем граждан. Сегодня мы вручаем партийные билеты двум замечательным людям. Это президент Всероссийского союза страховщиков Андрей Кигим и певец Кирилл Андреев. 

Андрей Кигим - очень важный партнер партии. Он активно участвует в наших партпроектах. Тема страхования сегодня актуальна. И Партии важно взаимодействие с союзом страховщиков. Совместными усилиями мы можем помочь людям решать спорные вопросы, связанные со страхованием и т.д. Для партии - это конструктивный партнер. 

Второй человек Кирилл Андреев. Он относится к молодому поколению и является положительным примером для молодежи. Он сам занимается спортом и готов взаимодействовать с партией в рамках партпроектов, направленных на формирование здорового образа жизни. 

Это люди готовые тратить свои силы и время на участие в общественной политической жизни нашей страны в рамках деятельности партии «Единая Россия». И этот вклад нельзя измерить деньгами или очками. Это вопрос взаимовыгодной работы во благо наших граждан». 

