Фотовыставка "1000 км до рассвета" в Калуге
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 С 11 по 22 января в калужской галерее «Образ» работает фотовыставка "1000 километров до рассвета". Экспозиция посвящена экспедиции Матвея Шпаро и Бориса Смолина – жителя Малоярославецкого района Калужского области – к Северному полюсу зимой 2007-2008 годов, когда путешественники, преодолев более тысячи километров по дрейфующим льдам Северного Ледовитого океана в темноте полярной ночи, установили новый мировой рекорд. Выставка организована при поддержке Администрации Калужской области. 
Полутемный выставочный зал, где ярким пятнами света выхвачены из мрака лишь фотографии, создает иллюзию полярной ночи. Лайтбоксы превращают в натуральные источники света снимки Луны, звездного неба и полярного сияния. Почти сто пятьдесят фотографий иллюстрируют яркие и напряженные моменты экспедиции, поднявшей планку экстремальных путешествий на недосягаемую высоту. Выразительный язык изображений погружает зрителей в атмосферу тяжелейшего испытания, отмеченного дипломом лондонской Книги Рекордов Гиннесса.

Путешествиям на Северный полюс больше ста лет. Первыми сюда на собачьих упряжках пришли американцы в 1908 году. В ушедшем 2009-м исполнилось 30 лет с момента, когда люди впервые достигли полюса на лыжах. Это сделала команда, которую возглавлял Дмитрий Шпаро. С тех пор Северный полюс стал популярнейшим объектом экстремальных путешествий. Каждый год искатели приключений успешно и безуспешно пытаются добраться до макушки планеты командами и в одиночку. Ежегодно полюс посещают сотни туристов: приплывают на ледоколах и прилетают на вертолетах. Но все это возможно только в короткий период арктической весны, когда над Арктикой разгорается полярный день.

 В экспозиции собраны работы Матвей Шпаро, московских фотографов Олег Караджи и Владимира Веленгурина ("Комсомольская правда"), а также калужского фоторепортера Анны Золотиной, много работавшей в лагере "Большое Приключение". 

Вместе с фотографиями представлены новинки техники и технологий в области экстремальных путешествий: новейшие лыжи, прочные и в то же время легчайшие сани, одежда, позволяющая жить и работать при температуре в минус 50 градусов, современные средства навигации и связи, экстремальный компьютер, вечные электрические фонарики, легчайшие гидрокостюмы, в которых путешественники переплывали полыньи Северного Ледовитого океана. 

