Объявлен грантовый конкурс для российских краеведческих периодических изданий
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ | 19.01.2010
Его проводят Фонд имени Д.С. Лихачева и Союз краеведов России по инициативе писателя Даниила Гранина и при поддержке администрации Президента РФ. Цель конкурса – выявление и поддержка лучших периодических изданий, нацеленных на продвижение краеведческих знаний и краеведческой деятельности. Организаторы надеются, что конкурс будет способствовать повышению культурного и социального статуса краеведческой периодики, поможет привлечь к ее поддержке местную власть и бизнес. Будут рассматриваться периодические печатные издания (журналы и альманахи), отвечающие следующим требованиям: краеведческие материалы занимают более 50% объема издания; срок существования – не менее года; общее количество выпусков альманахов – не менее трех выпусков; тираж - не менее 100 экземпляров. Его участниками могут стать только юридические лица – учредители или редакции периодических печатных изданий. Результаты конкурса будут объявлены 5 апреля на сайте Фонда имени Д.С. Лихачева.

Финалисты конкурса награждаются почетными дипломами; победители получают денежные гранты. Общий грантовый фонд составляет 2 500 000 рублей. Предполагается выделить 10-12 грантов. Финансовая поддержка предназначена для повышения научного и художественно-литературного качества краеведческих периодических изданий, повышение их статуса в местном сообществе, расширение читательской аудитории. Финансируются следующие мероприятия: создание портфеля краеведческих материалов, расширение круга авторов; совершенствование художественного дизайна изданий; просветительские и образовательные программы на базе издания; организация публичных презентаций изданий; создание интернет-версий изданий; типографские услуги и материалы (не более 50%). Финансовая поддержка не должна направляться исключительно на покрытие расходов на материалы и типографские услуги. 

Заявки принимаются до 15 марта включительно по адресу: 191028, Санкт-Петербург, ул. Моховая, д. 15, Фонд имени Д.С. Лихачева.


Контакт:
Фонд имени Д.С. Лихачева телефон: (812) 272-29-12, сайт: www.lfond.spb.ru; 
Олег Лейкинд телефон: 272-31-89, e-mail: leikind@lfond.spb.ru;

Юлия Малинина телефон: 272 91-43, e-mail: malinina@lfond.spb.ru
