Выездное заседание в г.Кондрово провела рабочая группа по сохранению исторического наследия при министерстве культуры Калужской области. 

Группа, в состав которой входят историки, краеведы, представители общественности, ознакомилась с работой Кондровского краеведческого музея, посетила школьный  клуб «ЭкоБум».

 Как отметил заместитель главы городской управы Кондрово Александр Жучков, «историческое наследие должно быть сохранено для молодежи, для будущих поколений. Воспитание гражданского самосознания, любви к малой родине невозможно без военно-патриотического воспитания». В Кондрово стало доброй традицией проводить встречи трех поколений – ветеранов Великой Отечественной, воинов-интернационалистов и призывников.

Школьники реализуют социальные проекты по восстановлению памятников героям Великой Отечественной войны – так был обновлен памятник Герою Советского Союза Дмитрия Стефанова, повторившему подвиг Александра Матросова. Бережно хранится память о летчиках эскадрильи Нормандия – Неман, чей боевой путь начинался на земле Дзержинского района. 

Важное значение в Кондрово придают краеведению, без которого невозможно сохранение исторического наследия.«Чтобы помнить, надо знать»,- под этим девизом работает поисковая группа «Память», организованная при сельской библиотеке Якшуново Ириной  Фоминой. Школьники и взрослые создали свою Книгу памяти, в которой объединены воспоминания не только ветеранов Великой Отечественной, но и малолетних узников концлагерей, ветеранов тыла, вдов погибших.

Воспитание настоящего гражданина и патриота невозможно без высокой экологической культуры, считают кондровские педагоги. Экологический музей для всех и для каждого в городской школе помогает справиться с этой сложной задачей.         

