Новогодние и рождественские праздники в библиотеке 


Новый год – это праздник, который с нетерпением ждут все, а особенно дети. Для них важно не только получить подарок, но и встретиться со сказкой, и, конечно же, главным героем Нового года Дедом Морозом. В конце декабря для юных читателей в библиотеке проводятся новогодние театрализованные представления с участием сказочных героев из популярных книг.

Программа праздника включает: проведение новогодних викторин, конкурсов, творческих заданий; оформление выставок лучшей сказочной литературы для читателей-детей и совместного чтения детей и родителей; вручение призов и подарков.
Новогодние представления «Когда приходит Новый год…» пройдут в читальном зале областной детской библиотеки. В праздничные дни состоится  десять праздников для читателей библиотеки.  Даты проведения мероприятий: 22, 23, 24, 25, 28 декабря . 

Рождественский праздник «Встречаем Рождество» будет проведен               5 января для самых активных читателей, а также детей из малообеспеченных и проблемных семей. Вместе с детьми в празднике примут участие и родители. 

Новогодний семейный проект  - залог  успеха в пробуждении у детей желания  читать, которое оживляется  интересом  взрослого к занятиям ребёнка. Через совместные мероприятия происходит сближение родителей и детей, укрепление семейных связей. Игровые ситуации позволяют создать атмосферу доверия друг к другу. Дети чувствуют надёжность рядом с родителями. Это позволяет им с  оптимизмом смотреть на жизнь, развивает чувство уверенности в себе и терпимости в отношениях с окружающими их людьми. 

Всего участниками новогодних и рождественских праздников в библиотеке станут более 500 человек.

