XII православный фестиваль народного творчества «Рождественская звезда»

С 9 по 16 января в Калужской области проходил фестиваль «Рождественская звезда», который стал значимым событием в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения, укреплении семейных традиций, приобщении жителей области к подлинным ценностям. Традиционно в фестивали приняли участие творческие коллективы и исполнители из Боровского, Жуковского, Дзержинского, Мещовского районов, Обнинска, Калуги, Наро-Фоминска, Пензы. 

Фестиваль стартовал 9 января в Обнинске. Праздник предворяла большая выставка изделий декоративно-прикладного искусства с участием мастеров, школ и кружков детского творчества.

 Дневное театрализованное представление на сцене городского Дворца культуры открыли Митрополит Калужский и Боровский Климент, министр культуры Калужской области Александр Типаков, заместитель главы администрации Обнинска Татьяна Попова.

На сцене звучали произведения классической и духовной музыки. Воспитанники воскресных школ и обнинского  духовно-просветительского центра «Вера. Надежда. Любовь», центра творческого развития и гуманитарного образования «Воспитание» при Свято-Георгиевском Мещовском мужском монастыре представили на суд зрителей сцены из «Рождественских историй». В концерте был также представлены фольклорные произведения – народные песни и танцы, колядки.

14 января фестивальную эстафету приняла Калуга. На сцене концертного зала областной филармонии состоялся большой благотворительный концерт с участием творческих коллективов Калужской области. 

16 января фестиваль завершился в г.Мещовске творческой программой коллективов городского Дворца культуры Обнинска.  

     

