Жемчужины на сцене
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В областной филармонии прошёл концерт талантливейших молодых музыкантов региона.

Имена десяти юных артистов, лауреатов международных и всероссийских конкурсов, выступивших в прошедшую пятницу на сцене большого зала Калужской филармонии в концерте «Музыкальные жемчужины Калуги», знают хорошо в областном центре и за его пределами. У этих ребят, молодых, талантливых и трудолюбивых, уже есть свои почитатели, что совсем не удивительно, ведь, несмотря на юный возраст (одни ещё обучаются в музыкальных школах, другие получают образование в музыкальных учреждениях среднего звена), они уже профессионалы, демонстрирующие по-настоящему высокий исполнительский уровень, артистизм.

Уже сегодня эти ребята и гордость, и надежда области. Сравнение их с жемчужинами, надо сказать, вовсе не преждевременно и вполне оправданно: каждый солист действительно блистал на сцене, создавая то великое нечто, которое мы называем музыкой. Той музыкой, что хочется слушать.

Открылся концерт произведением «На ярмарке» Николая Будашкина, уроженца Мосальской земли, столетие которого отмечается в нынешнем году в исполнении Русского народного оркестра областной филармонии. А затем на сцену выходили тоже наши земляки, молодые и титулованные: домристка Наталья Масленникова, певица Алина Гнеденкова, пианистки Дарья Смирнова и Инна Ващук, флейтистка Ксения Ференци, домрист Иван Амолин, балалаечник Кирилл Лаврушкин, саксофонисты Елизавета Горенштейн и Давид Казарян, певица, солистка хора русской песни Гостелерадио Татьяна Мосина. 

Концерт получился во всех отношениях интересным, программа  разнообразной: звучали инструментальная музыка и вокал, широко была представлена жанровая палитра - от народной музыки до классики и джаза. Юные музыканты выступали в сопровождении Русского народного оркестра Калужской филармонии, художественным руководителем и главным дирижёром которого является заслуженный артист России и, добавим к этому, прекрасный педагог Владимир Иванов. 

Это событие министр культуры области, член Союза композиторов России Александр Типаков прокомментировал следующим образом:

- Сегодняшний концерт – это, без преувеличения, настоящий шедевр музыкального искусства. Наши выпестованные таланты, такие как Кирилл Лаврушкин, Татьяна Мосина, Ксения Ференци, Давид Казарян и другие выступившие исполнители, проявили сегодня высочайшее мастерство. Все эти ребята, безусловно, наше музыкальное будущее. Я просто уверен, что через пару лет они станут звёздами как российского, так и международного уровня. Но не следует забывать, что во многом их успех сложился благодаря первоначальной оценке и поддержке области, а руководитель Русского народного оркестра филармонии Владимир Иванов совершил самый настоящий подвижнический подвиг. 
Следует заметить, что именно Владимиру Иванову принадлежит идея создания такого концерта, и не просто концерта, а целого проекта «Музыкальные жемчужины Калуги». По словам Владимира Сергеевича, наши музыкальные жемчужины рассыпаны по всему миру, многие выпускники калужских музыкальных школ и областного музыкального колледжа им. С. И. Танеева выступают сегодня на знаменитых сценах мира, но они по-прежнему помнят город и край, где начинали свой путь в искусство. В планах у Владимира Иванова – приглашение солистов Венской оперы, тоже калужан. 

Желание собрать выдающихся учеников, представить их калужскому слушателю возникло у Владимира Иванова не случайно. Проблема оттока талантливых исполнителей в столицу и за рубеж волнует опытного педагога и замечательного музыканта. Что говорить, если в Москве талантливые ребята ещё во время учёбы попадают в музыкальные коллективы, где им обеспечен и престиж, и зарплата порядка двадцати тысяч. В то время как в провинции чувствуется нехватка преподавателей в музыкальных школах и в колледжах искусств – на зарплату в три-четыре тысячи молодые талантливые музыканты не идут. 

Побеседовав в антракте с юной солисткой Алиной Гнеденковой, выпускницей Воротынской школы искусств, ученицей фольклорного отделения Калужской ДШИ №2 им. С.С. Туликова, а ныне студенткой музыкального колледжа им. Гнесиных, мне стало понятно, о чём  мечтают наши молодые таланты. И не осудишь их за то, что хочется им состояться в Москве, выучиться у высочайших профессионалов, стать настоящими мастерами и только потом, возможно, возвратиться в родной Калужский край.

- Наша задача сделать всё, чтобы ребята стремились вернуться на Калужскую землю, чтобы их душа захотела остаться здесь, - заметил на этот счёт Александр Типаков. - Здесь они очень и очень нужны, и потому мы будем делать всё возможное, чтобы наши таланты у себя дома были востребованы.  

Концерт понравился. Зрители тоже поделились своими мыслями: «Этих ребят, эту программу вполне можно было бы показать в другой стране. Это была бы замечательная пропаганда нашей великой русской культуры, у которой сегодня такое прекрасное юное лицо и которую исконно питает провинция». 
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