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ДРЕВНИЙ КОЗЕЛЬСК ЖДУТ МАСШТАБНЫЕ РАСКОПКИ 

В минувшую субботу в Козельском краеведческом музее при полном зале прошло заседание «круглого стола» по теме «Проблемы локализации летописного Козельска». В нем приняли участие археологи, проводившие в 1992 и 1997 годах раскопки по определению местоположения летописного Козельска. 

Встречу общественности города с учеными открыл глава администрации ГП «Город Козельск» Михаил Николаевич Решетов. Он пожелал всем участникам «круглого стола» успешной работы. Но перед тем как слово было дано директору Калужского областного краеведческого музея Виталию Анатольевичу Бессонову, глава администрации Козельска вручил копии президентских грамот о присвоении Козельску почетного звания РФ «Город воинской славы» Козельскому краеведческому музею и ряду музеев боевой славы школ Козельска и района. Грамоты были вручены представителям школ №2 и №3 города Козельск, Сосенской школы №2, Покровской, Волконской и Дешовской школ, районного Дома детского творчества. 

Директор областного краеведческого музея В.А. Бессонов отметил, что президентская грамота Козельску «Город воинской славы» - новый шаг в историографии локализации Козельска. Поиски Козельска вне Козельска не актуальны.

Затем с докладом по обсуждаемой теме и с комментариями выступили археологи Галина Александровна Массалитина и Игорь Вячеславович Болдин. Ученые подробно рассказали о раскопках древнего Козельска в 1992 и 1997 годах и идентификации найденных предметов. Раскопки велись на небольших площадях и в небольшой период времени. В одном месте были найдены бусы и стеклянные браслеты древнерусского периода. Теперь перед учеными не стоит вопрос – тот ли это Козельск, который семь недель стоял против Батыя, или он в другом месте. Но раскопки в более крупных масштабах будут продолжены нынешним летом. На этот раз у ученых есть возможность глубже заглянуть в историю древнего Козельска и найти больше артефактов той эпохи. Комплексный подход к решению исторических проблем можно только приветствовать.
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