АЛЕКСАНДР ТИПАКОВ 
Калужане покорили Париж 
Наш регион давно и успешно сотрудничает с французскими инвесторами. Об этом свидетельствуют прочные и взаимовыгодные контакты с ведущими французскими автомобильными компаниями. Поэтому неудивительно, что именно делегации Калужской области была оказана честь первыми участвовать в Париже в культурной программе "Года России во Франции". Чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации во Франции Александр Орлов, руководитель представительства правительства Калужской области при правительстве РФ Владимир Потемкин проделали немалую работу, чтобы этот творческий визит в столице Франции прошел максимально плодотворно и успешно. Кроме того, наша поездка также проходила под патронатом министра культуры России Александра Авдеева, который живо интересовался каждодневными итогами наших творческих контактов. 

В состав делегации деятелей культуры и искусства нашего региона вошли поистине талантливые люди: прекрасная певица, заслуженная артистка России Лидия Музалева, один из лучших баянистов, солист ансамбля "Калинка", заслуженный артист России Михаил Ульянов, солист фольклорного театра Владимира Назарова, лауреат национальной премии "Овация", певец Игорь Милюков. В репертуаре наших артистов были русские народные и казачьи песни, старинные романсы… Силами такого "творческого десанта" нам удалось на всех выступлениях завоевать симпатии французской публики, которую в большей степени представляли наши соотечественники – потомки русских эмигрантов, в том числе представители таких известных дворянских фамилий, как Трубецкие и Шереметевы, хранитель музея российского казачества в Париже Александр Бобриков и многие другие. Встреча с музыкальной культурой их исторической родины стала для наших соотечественников, да и для всех французских зрителей, настоящим праздником. 

Но главный итог нашего визита заключался не только в этом. В год 65-летия Великой Победы при поддержке посольства России во Франции была достигнута очень важная, на мой взгляд, договоренность о создании музея боевой славы французской авиаэскадрильи "Нормандия-Неман". Ведь, как известно, свой боевой путь французские летчики начали 5 апреля 1943 года на Калужской земле, близ поселка Полотняный Завод. Французские коллеги, российское посольство и министерство культуры РФ обещали всестороннюю поддержку в организации такого уникального музея, оснащении его необходимыми экспонатами. 

А что касается творческих контактов деятелей культуры и искусства нашего региона во Франции, то они обязательно продолжатся. В частности, нами достигнута договоренность о показе во Франции одного из спектаклей Калужского областного драматического театра. В свою очередь в нашей области мы готовы будем принять творческие делегации из Франции, ветеранов полка "Нормандия-Неман", наших зарубежных соотечественников… 

Одним словом, успешное экономическое сотрудничество Калужской области и Франции позволило нам установить и культурные связи, которые, как я надеюсь, будут крепнуть и расширяться. 

21 января 2010 года 
Весть
