Терехину вручили премию вместе с Пахмутовой

Калужский поэт Вадим Терехин стал лауреатом премии Центрального федерального округа в области литературы и искусства за 2009 год.
Этой премии уже шесть лет. Она вручается в нескольких номинациях за произведения художественной литературы, живопись, музыку, сохранение народного творчества, произведения для детей и мужества. В номинации «за долголетнее плодотворное служение отечественной культуре» премия была вручена замечательному композитору Александре Николаевне Пахмутовой, отметившей в этом году свое 80-летие. 

Вадим Терехин удостоен премии за сборник «Среди гласных и согласных», выпущенный в этом году в Калуге.

Премии лауреатам торжественно вручались в Академии художеств в Москве. Среди членов экспертного совета много известных лиц. Поздравить лауреатов пришли их друзья и почетные гости. Зал, где проходила церемония, с трудом мог вместить всех желающих. Президент Российской академии художеств Зураб Церетели пообещал, что в следующий раз сможет предоставить более просторное помещение. 

Здесь же, в Академии, была развернута экспозиция живописных и скульптурных работ номинантов, представлена книжная выставка произведений, выдвинутых на соискание премии. 

Калужане уже не впервые становятся лауреатами этой престижной отечественной премии. Ранее премию ЦФО в области литературы и искусства получала калужская актриса Ольга Петрова, работающая теперь в Вологде. 
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