В Калужской области стартовала акция «Ура Победе!»

Как отметили участники пресс-конференции, посвященной старту акции, молодежь региона принимает самое активное участие в проведении акций военно-патриотической направленности, приуроченных ко Дню Победы. 

Главная ценность акции для общества – память о важнейших событиях своей истории. В рамках празднования 65-летия Победы в Калужской области на 2010 год запланировано проведение целого комплекса мероприятий: областной фестиваль народного творчества «Салют Победы», областной кинофестиваль «сын земли Калужской», трехдневный автопробег по местам боевой славы Калужской области с участием ветеранов Великой Отечественной войны и представителей молодежных военно-патриотических объединений, торжественное открытие Вахты памяти, встречи молодежи с ветеранами «Времен не рвущаяся нить». В 2010 году в продолжение акции «Георгиевская ленточка» дан старт международной патриотической акции «Ура Победе!»

Главная задача акции – широкое вовлечение населения и, в первую очередь, молодежи в празднование 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов через возможности мобильной связи.

Организаторы акции стремятся передать память о Великой Отечественной войне новым поколениям на понятном для современной молодежи языке современных технологий. Стать участником акции может каждый: все мероприятия и сервисы бесплатны. Подробная информация  и возможность подключения предоставляется по единому номеру «1945». Позвонив на этот номер, можно загрузить на мобильный телефон патриотические песни и графическую эмблему акции. Вместо обычного гудка  можно установить песни  военного времени. Все абоненты могут стать членами интернет-сообщества «Ура Победе!» на пециальном сайте www.9 may.ru, на котором выложен архив фото-, видео- и аудиодокументов о войне. Каждый участник сможет оставить запись в разделе «Живая книга памяти» и принять участие в интерактивной дискуссии.  

