11 марта Калугу  посетил депутат Государственной Думы РФ Иосиф Кобзон. Знаменитый певец и опытный политик, Кобзон  ранее  встретился с жителями Рязани, Гагарина.

В доверительном диалоге с калужанами Иосиф Давыдович не скрывал, что его приезд в Калугу имеет не только культурную, но и политическую направленность. 

В преддверии выборов в Законодательное Собрание Калужской области он  на встрече с работниками культуры отметил, что внимательно изучил   программу ПП ЕР и в особенности раздел, где  исчерпывающе сформулированы принципы поддержки культуры, сохранения культурного наследия. Сделав свой политический выбор, калужские избиратели смогут помочь партии воплотить обещанное в жизнь.   

 Для него лично, как человека, отдавшего 50 лет эстрадной песне, решающим аргументом  в выборе политической позиции стал тот момент, что единороссы берут на себя обязательства создать условия для «поддержки каждого талантливого человека, чье дарование должно быть востребовано и полностью раскрыто». 

Калужан, пришедших на встречу с певцом в Дом музыки, интересовал широкий спектр вопросов.  Будут ли приняты федеральные законы о культуре и меценатстве?  Как начинающему исполнителю достичь творческих вершин? Как добиться увеличения зарплат педагогам школ искусств? Кто может помочь библиотеке для слепых, нуждающейся в новом  помещении?

Два часа длился искренний и доверительный разговор работников культуры  с Иосифом Кобзоном. И, конечно, звучали в его исполнении любимые всеми песни. Романсы, песни военных лет, лирика 60-70-х, песни гражданского звучания – калужане на своем опыте смогли еще раз удостовериться: репертуар певца, который давно стал национальным достоянием, огромен.

 Спетая в финале вместе с залом  «Надежда» стала знаковой песней: Иосиф Кобзон еще раз, в свойственной ему творческой манере, подчеркнул, что надеется - калужане смогут сделать правильный выбор.   

   

