«Перекуем мечи на лютни» - советует «Калужская весна»

Седьмой год Калужская областная филармония приглашает меломанов на фестиваль «Калужская весна». 

По словам директора филармонии Вадима Прикладовского, «главная задача фестиваля  –создать калужанам весеннее настроение, несмотря на капризы погоды.

Но и для формирования личности серьезное искусство необходимо. Вместо того чтобы вкладывать средства в развитие силовых структур, не дешевле было бы развивать сферу досуга граждан? Может, вместо разрушения подземных переходов они пришли бы петь в хор? Если бы их завлекли в этот процесс с 5-го класса? Кроме того, многие солисты начинали в самодеятельности. Не было бы Шаляпина без церковного хора, Атлантова – без пионерского хора. Чтобы рождались таланты, нужен гумусовый слой. Сейчас он истощен». 

Начало фестиваля было феерическим. Светлые слезы лились по лицам калужан, когда капелла им. А.Юрлова запела «Всенощное бдение» С. Рахманинова.

Проникновенное исполнение не «нашло на камень», в начале второго отделения руководитель хора Геннадий Дмитряк отметил «глубину, тишину, внимание атмосферы, царившей в зале». Кстати, выяснилось, что Геннадий Александрович пять лет учился и жил в одной, № 72, комнате общежития «Гнесинки» вместе с «нашим» Евгением Михайловичем Тришиным! Вместе они ездили на занятия, спорили об искусстве, ходили на концерты, жарили картошку…Там Евгений познакомился с заочницей Таней, ставшей впоследствии его спутницей жизни. «Не зря государство обучало их! Они 40 лет служили искусству в Калужской филармонии»,- сказал Геннадий Дмитряк.

Второе отделение концерта познакомило калужан с аранжировкой и композициями С. Танеева, Ю. Свиридова, А. Ларина, Ю. Фалика, Н. Сидельникова. 

«Вечерний звон» стал кодой концерта. Благоговейное внимание калужан воскресило лучшие минуты русского самосознания. А финалом и «бисом» стало «Славься!» из оперы Глинки «Жизнь за царя». Наши гости принимали участие в исполнении гимна России на инаугурации Президента РФ в 2004 году. Хор существует уже 91 год. В 1950-1970-е годы его возглавлял Александр Юрлов. Под его руководством коллектив приобрел известность, поэтому неудивительно, что его имя теперь носит капелла. Под руководством Геннадия Дмитряка  хор обрел второе дыхание и стал ведущим исполнителем русской духовной и светской музыки. 

Фестиваль продолжился выступлением лауреата международных конкурсов вокально-хореографического ансамбля «Белогорье». На сцене засверкала сама древняя Русь яркими костюмами, песнями, хороводами, наигрышами, частушками.

Джазовая стилистика победила 3 марта, когда «Jazzatov-band» представил программу «Суперхиты ХХ века». Молодой джазовый коллектив в составе Романа Азатова ( клавиши, саксофон), Вадима Симонова ( гитара), Дмитрия Винокурова ( бас), Александра Беляева ( ударные), Павла Селезнева ( вокал) согрел сердца ностальгирующих любителей джаза. 

Программа фестиваля завершилась концертом оркестра народных инструментов Калужской областной филармонии под руководством заслуженного артиста России Владимира Иванова.
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