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Источниками информации для составления рейтинга сайтов общеобразовательных организаций являются: 
· сведения, полученные в апреле 2014 года от муниципальных органов управления образованием в рамках мониторинга электронных информационных ресурсов образовательных организаций в части наличия у образовательных организаций интернет-сайтов и полноты размещаемой на них информации;
· результаты мониторинга обновления информации на сайтах образовательных организаций за сентябрь 2014 года.
В рейтинг были включены сайты 333 общеобразовательных организаций. В рейтинг не были включены сайты общеобразовательных организаций, в которых с 01 сентября 2014 года не осуществляется образовательный процесс, а также сайты филиалов общеобразовательных организаций. 
Рейтинг сайтов общеобразовательных организаций фактически представляет собой рейтинг соответствия содержания сайтов общеобразовательных организаций перечню обязательной информации, определенному в Постановлении Правительства РФ от 10 июля 2013 г. № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации».
Для обеспечения возможности составления рейтинга сайтам общеобразовательных организаций начисляются рейтинговые баллы. За соответствие сайта каждому из требований к содержанию размещаемой на нем информации, в том числе за своевременность обновления информации, начисляется 1 рейтинговый балл. Максимально возможное количество баллов составляет 49. Начисленные баллы суммируются, после чего формируется список общеобразовательных организаций, в котором организации упорядочиваются по мере убывания суммы баллов.
