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[bookmark: _GoBack]«Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма» в 2017 году


Развитие сети дорог, резкий рост количества транспорта породили целый ряд проблем. Одной из главных проблем является детский дорожно-транспортный травматизм.
Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в любой образовательной организации - проблема, требующая многоаспектной и всесторонней педагогической деятельности. В ней актуализируются вопросы выбора форм работы с детьми, родительской общественностью, общественными организациями, предприятиями, работающими в сфере дорожного движения, сотрудниками ГИБДД, и другими заинтересованными организациями и ведомствами.
Основная цель профилактики детского дорожно-транспортного травматизма - сохранение жизни и здоровья подрастающего поколения, создание условий для обучения детей правилам дорожного движения, что в свою очередь способствует снижению уровня детского дорожно-транспортного травматизма.
Достижение положительных и долгосрочных эффектов в организации профилактики детского дорожно-транспортного травматизма возможно только на основе комплексного подхода в решении вопросов детской безопасности на дорогах и профилактики травматизма.
Такой подход включает в себя учебную и внеучебную деятельность, работу с родителями, проведение массовых мероприятий, профилактических акций и рейдов, направленных на повышение культуры поведения участников дорожного движения.
Образовательная деятельность по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма осуществляется во всех дошкольных образовательных организациях, общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях Калужской области.
В течение пяти лет в регионе реализуется совместный проект министерства образования и науки Калужской области и Управления Госавтоинспекции по Калужской области: проведение в муниципальных образованиях нашего региона выездных обучающих занятий с учащимися и воспитанниками детских садов по правилам безопасного поведения на улицах и дорогах в специально оборудованном учебном классе на базе автобуса КАВЗ-З 97652. 
В рамках проекта «Зебряндия», действующего на территории региона с 2015 года, сотрудниками Управления Госавтоинспекции по Калужской области в 2017 году проведено 19 обучающих занятий с учащимися общеобразовательных организаций и воспитанниками дошкольных образовательных организаций.
В июне 2017 года на базе Областного центра дополнительного образования детей имени Ю.А. Гагарина был открыт центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (центр).
Центр создан в рамках реализации проекта «Лаборатория безопасности». Организаторами проекта выступили Госавтоинспекция МВД России и Российский союз автостраховщиков при информационной поддержке экспертного центра «Движение без опасности».
Для обучения детей и педагогов правилам дорожной безопасности в центре оснащен класс для занятий, а для проведения профилактических мероприятий по безопасности дорожного движения оборудована передвижная «Лаборатория безопасности». Это автомобиль, который позволяет выезжать в отдаленные места региона. Он оснащен оборудованием для моделирования дорожных ситуаций и обучению моделям поведения на дороге в условиях, максимально приближенных к реальным. Внутри автомобиля – велосипеды, самокаты, конусы, демонстрационные стенды, столы-макеты, элементы улично-дорожной сети, а также модель автобусной остановки и модель автобуса.
Работа центра организована в нескольких направлениях: выезды «Лаборатории безопасности» в муниципальные образования региона, обучение организованных групп обучающихся общеобразовательных организаций и воспитанников дошкольных образовательных организаций на базе центра, работа с руководителями отрядов ЮИД, проведение массовых мероприятий с учащимися, воспитанниками детских садов, родителями.    
В период летних школьных каникул было организовано 8 выездов «Лаборатории безопасности» в учреждения по организации отдыха и оздоровления детей, находящиеся на территории Калужской области с проведением мероприятий, направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. Мероприятия проводились педагогическими работниками областного центра имени Ю.А. Гагарина совместно с сотрудниками отделения пропаганды Управления Госавтоинспекции по Калужской области. В мероприятиях приняли участие 277 детей.
С целью ознакомления с «Лабораторией безопасности» с 1 сентября 2017 года осуществляются выезды в муниципальные образования Калужской области.
В 2017 году обучающие мероприятия с педагогами общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций с участием детей были проведены в Бабынинском, Дзержинском, Медынском, Мещовском, Перемышльском, Ферзиковском, Тарусском, Малоярославецком, Жуковском, Износковском районах. Участниками мероприятий стали 573 обучающихся, 252 педагога.
Также с 1 сентября 2017 года на базе центра проводится обучение групп школьников общеобразовательных организаций города Калуги по краткосрочной дополнительной общеобразовательной программе «Лаборатория безопасности». В 2017 году обучен 91 человек.
Учащиеся, завершившие обучение приняли участие в квест-игре по безопасности дорожного движения «Безопасный сундучок».
Состоялись 4 акции, в которых приняли участие 410 человек:
· «Мы - за безопасность дорожного движения»
· «Красный, желтый, зеленый»
· Акция, посвященная Дню памяти жертв ДТП
· Флеш-моб «Дети-невидимки»
Проведены:
- областной заочный фотоконкурс «Автомобиль, дорога, пешеход», в котором приняли участие 113 человек (представлено 145 работ). Среди них участников в возрасте 7-9 лет – 59 чел., 10-13 лет – 44 чел., 14-16 дет – 10 чел.
- четыре семинара для руководителей отрядов ЮИД. (кол-во участников - 150 чел.).
Большое значение в пропаганде безопасного поведения на улицах и дорогах имеет деятельность отрядов ЮИД. На данный момент на территории Калужской области функционирует 212 отрядов ЮИД, в которых занимается 2327 детей (в 2016 году количество отрядов ЮИД - 163, количество занимающихся в них детей – 2149). Увеличение количества созданных отрядов ЮИД и количества занимающихся в них детей - результат работы образовательных организаций области, активная позиция педагогов, ведущих данное направление, активистов движения ЮИД.
Ежегодно в регионе проводится областной конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо» и организуется участие победителей во Всероссийском конкурсе.
В целях повышения эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в период с 28 августа по 11 сентября 2017 года на территории региона было проведено областное профилактическое  мероприятие «Внимание – дети!» (данное мероприятие проводится на территории Калужской области дважды в год).
 В мероприятии приняли участие 322 общеобразовательные организации (100 % от общего количества), 219 дошкольных образовательных организаций (100 %). Общее количество мероприятий, проведенных в общеобразовательных организациях – 3991, из них - при участии сотрудников Госавтоинспекции – 270, общее количество учащихся, принявших участие в мероприятиях – 88869 человек. Количество мероприятий,  проведенных в дошкольных образовательных организациях – 974, 84 мероприятия проведено с участием сотрудников ГАИ,  количество детей, принимавших участие в мероприятиях – 17155.
В ходе проведения профилактического мероприятия были организованы и проведены профилактические акции и рейды, направленные на повышение культуры поведения участников дорожного движения, обеспечение безопасности детей на дорогах; на педагогических советах в образовательных организациях рассмотрено состояние работы по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, определены меры по повышению её эффективности; обновлены информационные стенды, паспорта дорожной безопасности; организовано проведение уроков безопасности дорожного движения с приглашением сотрудников Госавтоинспекции, классных часов, родительских собраний по вопросам безопасности дорожного движения.
В соответствии с совместным письмом Директора Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобрнауки России Е.А. Сильянова и Главного государственного инспектора безопасности дорожного движения России М.Ю. Черникова, календарем образовательных событий Минобрнауки России, Календарем образовательных событий министерства образования и науки Калужской области в период с 25 по 29 сентября 2017 года во всех образовательных организациях региона проводится Неделя безопасности, посвященная вопросам обеспечения безопасности на дорогах.
Органам местного самоуправления муниципальных образований Калужской области, осуществляющим управление в сфере образования рекомендовано обеспечить реализацию комплекса межведомственных мероприятий, направленных на совершенствование профилактической работы с учащимися, педагогами и родителями (законными представителями) несовершеннолетних, а именно: 
-проведение лекций, бесед, дискуссий, научно-практических конференций с родителями, организовать проведение профилактической работы с родителями;
- проведение лекций и бесед, конкурсов и викторин, открытых уроков, соревнований, флеш-мобов, просмотров видеоматериалов, проведение массовых пропагандистских мероприятий с детьми и подростками с использованием электронного образовательного портала «Дорога без опасности»;
- проведение занятий и пешеходных экскурсий с учащимися 1-4 классов при участии родителей;
- проработать вопрос создания на сайтах образовательных организаций странички «Дорожная безопасность» с актуальной информацией по безопасности дорожного движения для родителей и учащихся, предусмотрев осуществление контроля за наполняемостью и содержанием размещенной профилактической информации;
- проведение на последних уроках во всех классах «минутки безопасности», в ходе которых педагоги могут напоминать детям о необходимости соблюдения правил дорожного движения, акцентируя их внимание на погодных условиях и особенностях обустройства улично-дорожной сети при движении по маршруту «дом-школа-дом».
- организовать в образовательных организациях контроль со стороны педагогических коллективов и родительской общественности за соблюдением детьми правил дорожного движения, в том числе за применением детьми световозвращающих элементов;
- привлечь представителей органов местного самоуправления муниципальных образований Калужской области, осуществляющих управление в сфере образования, правоохранительных органов, общественных, молодежных, студенческих и волонтерских организаций и объединений, добровольных народных дружин к реализации направлений работы по формированию безопасного образа жизни, просвещению родителей в сфере безопасности дорожного движения.
С целью широкого освещения мероприятий, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения, материалы будут размещены в средствах массовой информации, на официальных сайтах органов местного самоуправления муниципальных образований Калужской области, образовательных организаций.
В соответствии с письмом Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобрнауки России в период с 18 по 30 сентября 2017 года проводится всероссийская интернет-олимпиада для школьников на знание правил дорожного движения. Калужскую область представят 5 команд из общеобразовательных организаций Жуковского (2 команды), Бабынинского, Кировского и Малоярославецкого районов.
Администрацией ГБПОУ КО «Калужский педагогический колледж» совместно с отделением пропаганды безопасности дорожного движения УГИБДД УМВД России по Калужской области разработаны методические рекомендации для занятий с детьми дошкольного и младшего школьного возраста по обучению их навыкам безопасного поведения на дорогах студентами профессиональных образовательных организаций, реализующих образовательные программы педагогической направленности. Работа в соответствии с данными методическими рекомендациями проводится студентами ГБПОУ КО «Калужский педагогический колледж», ГБПОУ КО «Кондровский гуманитарно-технический колледж», ГБПОУ КО «Кировский индустриально-педагогический колледж» им. А.П. Чурилина в период прохождения ими педагогической практики в качестве воспитателя, учителя начальных классов.
Одним из направлений в сфере профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в профессиональных образовательных организациях Калужской области является работа волонтерских объединений, которые разрабатывают и организуют агитационные мероприятия по вопросам безопасного поведения на дорогах, знаний правил дорожного движения. В 2016/17 учебном году проведены акции «Будь внимателен на дорогах», «Осторожно, велосипедист», «Трудности перехода».
