ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к  проекту  приказу министерства образования и науки Калужской области 
[bookmark: _Hlk68597144]«Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Запись на обучение по дополнительной общеобразовательной программе»
в целях проведения независимой экспертизы в период с 18.03.2022 по 15.04.2022

Настоящий приказ министерства образования и науки Калужской области разработан в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Калужской области от 10.10.2011 № 552 «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг» (в ред. постановлений Правительства Калужской области от 21.05.2012 № 253, от 13.07.2012 № 354, от 15.02.2013 № 69, от 21.05.2014 № 308, от 14.09.2015 № 522, от 28.12.2016 № 707, от 23.11.2018   № 720).
Государственная услуга «Запись на обучение по дополнительной общеобразовательной программе» включена в перечень массовых социально значимых услуг, характеризующих достижение национальной цели «Цифровая трансформация», определенной Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
В проекте приказа об утверждении административного регламента используется наименование государственной услуги в соответствии с решением заседания Президиума Правительственной комиссии по цифровому развитию, использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности (протокол от 10 декабря 2021 года №44).
Административный регламент разработан в целях обеспечения открытости порядка предоставления услуги, повышения качества исполнения и доступности услуги «Запись на обучение по дополнительной общеобразовательной программе», создания комфортных условий для заявителей, определения сроков и последовательности действий (административных процедур) при предоставлении государственной услуги.
Государственная услуга предоставляется государственными  организациями дополнительного образования, реализующими дополнительные общеобразовательные программы,  функции и полномочия учредителя которых осуществляет  министерство  образования и науки  Калужской области.
Организация обеспечивает прием и регистрацию запроса (заявления), направленного в электронном виде, посредством  ЕПГУ.
Заявителями на предоставление государственной услуги являются физические лица (граждане Российской Федерации), проживающие на территории Калужской  области: родители (законные представители) несовершеннолетних лиц (кандидатов на обучение) в возрасте от 5 до 18 лет; несовершеннолетние лица в возрасте от 14 до 18 лет (кандидаты на обучение). 
Предоставление государственной услуги включает в себя следующие административные процедуры:
регистрация заявления (запроса);
прием заявления (запроса).
Особенности предоставления государственной услуги в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг не устанавливаются, поскольку возможность получения услуги в многофункциональном центре отсутствует.
Принятие проекта Административного регламента не потребует изменения, отмены, приостановления действия, признания утратившими силу действующих нормативных правовых актов Российской Федерации и Калужской области, а также дополнительных расходов из областного бюджета в текущем году. 
          Настоящий приказ министерства образования и науки Калужской области соответствует требованиям антимонопольного законодательства.
          Во исполнение требований законодательства о проведении антикоррупционной экспертизы  проект настоящего приказа министерства образования и науки Калужской области 18.02.2022 года размещён в подразделе «Проекты нормативных правовых актов министерства образования и науки Калужской области» раздела «Нормотворчество» официального сайта министерства образования и науки Калужской области, а также направлен в прокуратуру Калужской области на электронный адрес: pravo-akt@yandex.ru. 
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