ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности 

государственной программы Калужской области

«Профилактика правонарушений в Калужской области»

в 2021 году
1. Общая часть
Наименование государственной программы Калужской области - «Профилактика правонарушений в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в государственную программу:
   1. «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних»;
   2. «Профилактика правонарушений среди населения Калужской области».
1.2 Основные цели и задачи государственной программы:
Цель государственной программы:
   - Повышение эффективности системы профилактики правонарушений на территории Калужской области.
Задачи государственной программы:
1. Снижение количества преступлений, совершаемых несовершеннолетними и при их соучастии;
2. Снижение уровня преступности среди населения Калужской области.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период, и сведения о степени соответствия установленных и достигнутых индикаторов государственных программ за отчетный год
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2021 году:
В рамках проведенных по инициативе УМВД ОПМ, целевых еженедельных рейдовых мероприятий, а также постоянной отработки административных участков, за 12 месяцев 2021 года выявлены и поставлены на профилактические учёты 910 (1 011) подростков-правонарушителей и 696 (674) родителей (законных представителей). По состоянию на 01.01.2022 на учетах состоят 917 (1 071) подростков и 1 259 (1 215) неблагополучных родителей.

В территориальные органы доставлены 1 044 (1 214) несовершеннолетних правонарушителя, из них 195 (168) – помещены в учреждения социальной защиты и здравоохранения, 32 (33) - в ЦВСНП, 817 (1 013) – возвращены законным представителям. Всего за истекший период в ЦВСНП помещены 46 (49) подростков.
Пресечены 3481 (3441) административное правонарушение по линии несовершеннолетних, в том числе 774 (580) - совершенных подростками, 2494 (2706) – родителями (законными представителями), 213 (155) - иными взрослыми лицами, отрицательно влияющими на подростков. 

За вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков (ст. 6.10 КоАП РФ) к административной ответственности привлечены 102 (99) лица, 19 (19) – за продажу алкогольной продукции подросткам (ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ). 
Совместно с территориальными КДНиЗП проведена работа по организации летней занятости подростков, состоящих на профилактических учетах. В результате, организованными формами отдыха в т.г. охвачены 953 несовершеннолетних правонарушителя (83,3% от общего числа состоящих на учетах, Россия – 79,7%). Кроме того, по инициативе УМВД и ряда территориальных органов на объектах отдыха организованы 6 профильных отрядов с участием несовершеннолетних «группы риска». 

Сотрудниками ПДН принято участие в сборе 45 (35) материалов о лишении родительских прав. Задокументированы 8 (8) уголовно наказуемых фактов неисполнения родительских обязанностей по воспитанию детей, связанных с жестоким обращением с ними (ст. 156 УК РФ). 
Благодаря предпринятым мерам, за 12 месяцев 2021 года на территории региона отмечается снижение числа преступлений, совершенных несовершеннолетними, на 13% (с 409 до 356) и лиц, их совершивших, на 7,8% (с 268 до 247).

Число групповых преступлений с участием несовершеннолетних снизилось на 12,4% (с 209 до 183). 
Число групповых преступлений, совершенных несовершеннолетними со взрослыми лицами, снизилось на 14% (с 128 до 110). 

Чрезвычайные происшествия экстремистского характера с участием несовершеннолетних на территории Калужской области не допущены. 
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:

В результате проведения комплексных профилактических мероприятий «Подросток - Игла», «Ночной патруль», «Опасный возраст», «Твой выбор», «Защита» удалось достичь к уровню 2019 года сокращения количества преступлений, совершенных несовершеннолетними и с их участием, а также уменьшить долю несовершеннолетних, совершивших преступления или принявших в них участие, в общей численности совершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет (включительно).

2.3 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим индикаторам:

1. Снижение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними и с их участием;

2. Доля несовершеннолетних, совершивших преступления или принявших в них участие, в общей численности несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет (включительно).

2.4 Не выполнены запланированные значения по следующим индикаторам:

1. Сокращение количества зарегистрированных преступлений.

На увеличение показателя индикатора «Сокращение количества зарегистрированных преступлений» повлиял значительный рост количества преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий на 94,6%.
Сведения о достижении значений индикаторов государственной программы Калужской области «Профилактика правонарушений в Калужской области» представлены в приложении №1.
3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки

«Контрольные события не предусмотрены»

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы
Факторы отрицательно повлиявшие на ход реализации государственной программы:

На увеличение показателя индикатора «Сокращение количества зарегистрированных преступлений» повлиял значительный рост количества преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий на 94,6%.
Увеличение криминальных деяний данного вида оказало значительное влияние на динамику и структуру преступности в целом. Их доля в общем массиве преступности заняла 26%. Подавляющее большинство среди киберпреступлений занимают мошенничества (54%). Количество зарегистрированных мошенничеств, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, увеличилось на 79%. Число краж с банковских карт возросло на 40,6%.
Рост количества преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, объясняется рядом социальных факторов. В первую очередь, это по-прежнему доверчивость граждан, пробелы в системах безопасности банков, операторов связи и различных онлайн-платформ, допускающих утечку личных данных пользователей.
Факторы положительно повлиявшие на ход реализации государственной программы:

Работа по защите несовершеннолетних от криминальных проявлений, предотвращению их вовлечения в противоправную деятельность проводится министерством образования и науки Калужской области во взаимодействии со всеми органами и учреждениями системы правонарушений несовершеннолетних. Прежде всего это Прокуратура Калужской области, УМВД России по Калужской области, Комиссия по делам несовершеннолетних Калужской области, Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области. 
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование программы в 2021 году составило 275.500 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - областного бюджета 275.500 тыс. рублей.
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы представлены в приложении № 2.
6. Оценка эффективности реализации государственной программы 
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2021 году реализация государственной программы Калужской области «Профилактика правонарушений в Калужской области
» характеризуется неудовлетворительным уровнем эффективности – 66,7 %
Улучшение эффективности реализации государственной программы возможно за счёт увеличения финансирования на проведение мероприятий по предупреждению преступлений против личности и собственности граждан, размещению социальной рекламы, видеороликов, содержащих сведения о самых распространенных видах преступлений, способах защиты от преступных посягательств и рекомендуемых действиях при возникновении ситуаций криминогенного характера.
Сведения по оценке эффективности реализации государственной программы представлены в приложении №3.
