Пояснительная записка к рейтингу 
сайтов организаций дополнительного образования Калужской области 
в 2017 году

Во исполнение плана мероприятий в рамках региональной системы оценки качества образования Калужской области на 2016/2017 учебный год[footnoteRef:1] в марте 2017 г. был сформирован рейтинг сайтов организаций дополнительного образования Калужской области. Данные для составления рейтинга были собраны с 10 января по 28 марта 2017 г., поэтому рейтинг отражает состояние сайтов именно в этот период времени. В рейтинг были включены сайты 158 организаций дополнительного образования различных форм собственности.  [1:  Утвержден приказом министерства образования и науки Калужской области от 16.11.2016 г. № 1886 «Об утверждении плана мероприятий в рамках региональной системы оценки качества образования Калужской области на 2016/17 учебный год»] 

Сбор информации осуществлялся в соответствии с приказом министерства образования и науки Калужской области от 05.10.2016 г. №1627 «Об утверждении критериев и методики рейтинга сайтов образовательных организаций Калужской области».

[bookmark: _GoBack]Методика. 
Критерии рейтинга сформированы на основе:
· постановления Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 г. № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации»; 
· приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 г. N 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации».
Сбор информации, необходимой для составления рейтинга, осуществляется непосредственно с официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет специалистами, не являющимися работниками образовательных организаций, сайты которых включены в рейтинг. 
По каждому критерию сайту могут быть выставлены 1 или 0 баллов в зависимости от наличия или отсутствия нужной информации или свойства сайта. Если информация размещена вне соответствующего ей раздела или подраздела, то по показателю выставляется 0 баллов.
Сбор информации о каждом сайте осуществляется независимо двумя сотрудниками, после чего выставленные ими рейтинговые баллы сопоставляются по каждому показателю, и из баллов выбирается максимальный. Так, если один сотрудник отметил наличие на сайте определенной информации и выставил «1», а второй не отметил и выставил «0», то «в зачет» идет 1 балл.
Баллы, выставленные по всем показателям, суммируются для каждого сайта. 
Полученная сумма делится на максимально возможное количество баллов для данного сайта. Результат деления выражается в процентах, после чего формируется список образовательных организаций, в котором организации упорядочиваются по мере убывания полученного процентного значения.
В случае если сайт образовательной организации не удается найти в сети Интернет, данному сайту выставляется 0 рейтинговых баллов.

В дополнение к описанию методики необходимо отметить, что данный рейтинг имеет ряд важных особенностей: 
1. Структура и наименования критериев рейтинга таковы, что если на сайте отсутствует специальный раздел «Сведения об образовательной организации», то данному сайту выставляется 0 рейтинговых баллов. 
Сайты, которые получили 0 рейтинговых баллов, как правило, содержат большинство необходимых сведений, но эти сведения не расположены внутри специального раздела и соответствующих подразделов. В отдельных случаях необходимые подразделы размещены в других разделах (например, «Меню») или просто на главной странице сайта.
По итогам сбора данных для составления рейтинга можно заключить, что специальный раздел «Сведения об образовательной организации» отсутствует на сайтах 48 организаций дополнительного образования (30%). Сайты еще 16 организаций (10%) не удалось найти в сети Интернет.
2. В отношении копий документов, которые должны быть опубликованы на сайте, учитывалось их наличие, но не содержание. При этом учитывалось размещение на сайте именно копий документов, т.е. скан-копий, либо текстовых файлов, в которые добавлена скан-копия титульного листа документа или допечатаны реквизиты приказа, которым утвержден документ.
3. Учитывалась актуальность размещенной на сайте информации.
4. Такие характеристики сайта, как особенности его дизайна, удобство поиска информации, скорость отклика на запросы и т.п. при формировании рейтинга не учитывались.

