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Доклад
об итогах работы по профилактике нарушений обязательных требований
в области охраны и использования животного мира, в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов на территории Калужской области

Настоящий доклад подготовлен по итогам реализации министерством природных ресурсов и экологии Калужской области (далее – министерство) программы профилактики нарушений обязательных требований в области охраны и использования животного мира, в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов на территории Калужской области.
Работа по профилактике нарушений обязательных требований проводится министерством во исполнение статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 года
№ 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Министерство осуществляет федеральный государственный надзор за соблюдением законодательства в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Калужской области осуществляется в соответствии со статьей 16 Федерального закона «О животном мире» от 24.04.1995 № 52 – ФЗ, а также Положением о федеральном государственном надзоре в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2013 № 476 «О вопросах государственного контроля (надзора) и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Федеральный государственный охотничий надзор на территории Калужской области, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения осуществляется в соответствии со ст. 33 Федерального закона «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 24.07.2009 № 209-ФЗ и постановления Правительства Российской Федерации «О федеральном государственном охотничьем надзоре» от 25.01.2013 № 29.
Целью профилактической работы является предупреждение нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований федерального и регионального законодательства об охоте и  в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания, устранение причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, повышение уровня правовой грамотности подконтрольных субъектов, формирование единого понимания обязательных требований у всех участников правовых отношений.
В 2020 году министерством выполнены следующие мероприятия, предусмотренные программой профилактики.
1. На портале органов исполнительной власти Калужской области в 2020 году во вкладке «Контрольно-надзорная деятельность» размещены новые материалы, касающиеся контрольно-надзорной деятельности.
2. Регулярно, в течение года, работниками управления проводились консультации охотпользователей в части соблюдения законодательства в области охраны и использования животного мира, в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов. 
3. Мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами индивидуальными предпринимателями, в том числе на территории охотничьих угодий и среды обитания объектов животного мира проводились в соответствии со статьей 13.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ.
[bookmark: _GoBack]Плановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились, в связи с передачей полномочий от министерства сельского хозяйства Калужской области министерству природных ресурсов и экологии Калужской области на основании постановления Правительства Калужской области от 07.02.2020 № 77 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Калужской области».
В 2020 году профилактическая работа министерства будет продолжена. Планируется расширить перечень профилактических мероприятий, в том числе посредством использования инструмента выдачи предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.
