

В Калужской области обсудили реформу контрольно-надзорной деятельности

11 сентября 2020 в министерстве природных ресурсов и экологии Калужской области совместно с ГКУ КО "Калугаоблохота", при участии охотпользователей Калужской области провели публичные обсуждения реформы контрольно-надзорной деятельности в режиме он-лайн.
До участников обсуждения были доведены результаты правоприменительной практики с акцентом на наиболее часто выявляемые нарушения профильного законодательства и принимаемые меры по предупреждению правонарушений.
Было обозначено, что основными принципами реформирования являются: снижение издержек субъектов предпринимательской деятельности, связанных с проведением контрольно-надзорных мероприятий; усиление профилактической составляющей контрольно-надзорной деятельности.
Как отметил начальник управления по охране и использованию объектов животного мира и водных биологических ресурсов Фурсов С.В.: «Публичные обсуждения правоприменительной практики способствуют повышению уровня открытости надзорных органов, позволяют субъектам предпринимательской деятельности ознакомиться с направлениями и особенностями проводимых мероприятий государственного контроля, нововведениями в законодательство, а также получить ответы на интересующие вопросы. Мы планируем и в дальнейшем продолжить практику проведения публичных обсуждений правоприменительной практики, уделив особое внимание доведению до подконтрольных организаций новых требований законодательства и разъяснению интересующих вопросов».
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