ИНФОРМАЦИЯ
о финансово-хозяйственной деятельности подведомственных государственных учреждений за 2013 год

В ведении министерства сельского хозяйства Калужской области находятся два государственных бюджетных учреждения: «Калужская областная государственная племенная служба» и «Калугаоблохота», и одно государственное автономное образовательное учреждение «Учебно-курсовой комбинат «Торбеевский». 
Государственное бюджетное учреждение Калужской области «Калужская областная государственная племенная служба» оказывает услуги по экспертизе племенной продукции физическим и юридическим лицам Калужской области. Деятельность учреждения направлена на сохранение и развитие племенного животноводства, обеспечение сельхозтоваропроизводителей области племенным материалом и племенной продукцией. Штатная численность работников учреждения по состоянию на 31 декабря 2013 составляет 39 человек или 100 % к соответствующему периоду прошлого года. 
За 2013 год учреждением оказаны государственные услуги в количестве                      3100 единиц, в том числе: проведена проверка соответствия племенного материала данным первичного зоотехнического и племенного учета - 470; осуществлен контроль по достоверности проведения контрольных доек, определения жира и белка в молоке, соответствие развития молодняка - 452; обеспечен учет племенных стад по всем видам сельскохозяйственных животных в племенном регистре - 332, проведена бонитировка               с применением автоматизированного племенного учета - 315, обеспечен анализ результатов испытаний продуктивности и оценки племенной ценности животных - 792; проведена проверка племенных свидетельств на соответствие племенного учета и его достоверности - 739.

За 2013 год фактическое количество обслуженных потребителей государственных услуг составило 242 сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и личных подсобных хозяйств или 105 % к соответствующему периоду 2012 года. 


На финансовое обеспечение государственного задания в 2013 году учреждению было выделено из областного бюджета субсидий на сумму 9969,12 тыс. рублей, фактический объем предоставленных услуг составил 100 % к заданию. Доход, поступающий от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности                 за 2013 год составил 20 тыс. рублей. 


Основными целями деятельности Государственного бюджетного учреждения Калужской области «Калугаоблохота» является организация охраны и использования объектов животного мира и водных биологических ресурсов; охрана, контроль и регулирование использования объектов животного мира и среды их обитания; оказание содействия в осуществлении предусмотренных законодательством полномочий министерства сельского хозяйства Калужской области. Штатная численность работников учреждения по состоянию на 31 декабря 2013 составляет 27 человек или                  100 % к соответствующему периоду прошлого года. 

За 2013 год учреждением были предоставлены следующие услуги по охране и использованию объектов животного мира и водных биологических ресурсов:

- проведено 1020 выездных рейдовых мероприятия по соблюдению требований законодательства в области охраны и пользования объектов животного мира;

- проведено 2 семинара с охотпользователями;

- проведено программно-методическое и информационное обеспечение 90 охотхозяйствам в области ведения охотничьего хозяйства;
- оказана консультативная помощь 243 охотпользователям и гражданам;
- осуществлен контроль за проведением учета объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, на территории 18 районов;

- осуществлен контроль за использованием капканов и ловушек на территории               21 района;
- проведен учет объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты в охотугодьях общего пользования, на территории 3 районов;

- осуществлена раскладка вакцин в охотугодьях общего пользования на территории 3 районов.
На финансовое обеспечение государственного задания за 2013 год учреждению было выделено из областного бюджета субсидий на сумму 7017,68 тыс. рублей, фактический объем предоставленных услуг составил 100,7 % к заданию. 

Основным видом деятельности государственного автономного образовательного учреждения профессиональной подготовки Калужской области «Учебно-                  курсовой комбинат «Торбеевский» является подготовка рабочих кадров для агропромышленного комплекса области. Штатная численность работников учреждения по состоянию на 31 декабря 2013 составляет 6 человек или 100 % к соответствующему периоду прошлого года. 
В 2013 году число обучающихся составило 94 человека. Из общего количества подготовленных кадров 30 человек обучалось за счёт средств областного бюджета, предусмотренных на обеспечение выполнения государственного задания и 64 человекам предоставлены платные услуги по получению профессионального образования.

На финансовое обеспечение государственного задания в 2013 году учреждению было выделено из областного бюджета субсидий на сумму 1672,0 тыс. рублей, фактический объем предоставленных услуг составил 100 % к заданию. Доход, поступающий от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, за               2013 год составил 1008,0 тыс. рублей или 98,5 % к соответствующему периоду прошлого года.
На основании представленных отчетов руководителей государственных учреждений, подведомственных министерству сельского хозяйства Калужской области, эффективность деятельности государственных учреждений по итогам работы за                   2013 год составляет 100 %.

