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Из выступления министра спорта и молодежной политики Калужской области А.Ю.Логинова на межрегиональной  научно-практической  конференции

«ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ: ПРАВОВОЕ, МЕДИЦИНСКОЕ И НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»
12 ноября 2014 года
КГУ им.К.Э.Циолковского
Уважаемые участники межрегиональной  научно-практической  конференции!
Уважаемые коллеги!

Современные условия предъявляют новые требования к научно-методическому, правовому и медицинскому обеспечению спортивной отрасли. Спорт становится высокотехнологичной сферой для профессионалов высокого класса. В соответствии с требованиями времени динамично меняется и нормативно-правовая база. Это заставляет нас, специалистов отрасли, соответствовать современным условиям.
В этой связи мы придаем большое значение межрегиональной научно-практической  конференции «Физическая культура и спорт: правовое, медицинское и научно-методическое сопровождение физкультурно-спортивной деятельности».
Конференция проводится один раз в год. И даже за этот непродолжительный период многое меняется.
Министерством за 2014 год подготовлены три проекта областных законов, которые затем были одобрены Законодательным Собранием Калужской области. В соответствии с Федеральным законом N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в течение 2014 года осуществлялся перевод областных спортивных школ на новые образовательные программы. Это повлекло внесение изменений и дополнений в областную нормативную базу, в уставные документы учреждений, в лицензии на право образовательной деятельности.
В 2014 году начался перевод на программы спортивной подготовки, это также влечет изменения и в нормативно-правовой, и в организационной составляющей деятельности спортивных школ. Министерством спорта Российской Федерации продолжается в текущем году процесс утверждения новых стандартов спортивной подготовки по видам спорта.
Федеральный закон об образовании повлек изменения в 2014 году в нормативную базу по целевому обучению, повышению квалификации и переподготовке.
В 2014 году Министерством спорта Российской Федерации приняты нормативные документы по утверждению государственных требований к уровню физической подготовленности населения при выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) (приказ от 8 июля 2014 N 575). И это отдельная тема, я бы даже сказал – целый пласт работы.
Современный профессиональный спорт большие требования предъявляет к медицинскому обеспечению. Огромное значение имеет реабилитационное и восстановительное лечение для тех, кто получил спортивную травму. Однако основная задача так построить медицинское обеспечение спортивной деятельности, чтобы подобных травм становилось как можно меньше.

Спорт и физическая культура всё чаще сами становятся средством реабилитации для инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья. Нам нужно особое медицинское сопровождение адаптивного спорта. Пока в области спортивной медицины у нас больше задач, чем готовых решений.
В 2014 году началась реализация новой государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области». Дальнейшие перспективы развития отрасли связаны с реализацией данной программы.
Стратегическими задачами являются увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом, подготовка спортсменов высокого класса, формирование у населения культуры здорового образа жизни.

В соответствии с Приказом Министерства спорта Российской Федерации от 05.08.2014 № 671 «Об итогах Всероссийского смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в субъектах Российской Федерации» Калужская область по итогам 2013 года занимает второе место среди всех регионов страны и первую строчку рейтинга среди регионов с численностью населения до 2 миллионов человек (2010 год - 63 место, 2011 год - 40 место, 2012 год - 16 место).

Рост экономики Калужской области, который произошел в последние годы, позволил с увеличением доходной части бюджета Калужской области увеличить расходные обязательства в социальной сфере, в том числе и в сфере физической культуры и спорта.

Развитие инфраструктуры детско-юношеского спорта в соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации является приоритетной задачей для Калужской области.

В связи с этим реализуется комплекс мер. Первое – это укрепление материально-технической спортивной базы.
За последние пять лет было построено, реконструировано и отремонтировано такое количество спортивных объектов, которое не строилось и не ремонтировалось в нашей истории никогда. Объем средств, затраченный на капитальные вложения в сфере физической культуры и спорта (строительство, капитальный ремонт и реконструкция) за последние годы составил более 5,5 млрд. рублей.
Губернатором принято решение об обеспечении вновь построенных спортивных объектов автобусами для доставки детей на занятия и отправки сборных команд района на спортивные мероприятия. В 2013 году было приобретено 18 автобусов.

Строительство и реконструкция спортивных объектов ведется в рамках всех существующих федеральных программ и проектов таких как: Федеральная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006 - 2015 годы» (с 2014 года государственная программа Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта»), непрограммная часть Федеральной Адресной Инвестиционной программы, Социальный проект Всероссийской политической партии «Единая Россия» по строительству физкультурно-оздоровительных комплексов (ФОКов) и строительству 500 бассейнов, подпрограмма «Развитие футбола в Российской Федерации»,  с использованием кредитных ресурсов, внебюджетных источников и частно-государственного партнерства - социальная программа «Газпром - детям».

1 марта 2013 года на расширенном заседании коллегии министерства спорта, туризма и молодежной политики Калужской области подписано соглашение между Министерством спорта Российской Федерации и Правительством Калужской области о строительстве спортивных объектов на территории нашего региона, в рамках которого на сегодняшний день продолжается работа по развитию материально-технической спортивной базы.

За истекший период в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006 - 2015 годы» социального проекта ВПП «Единая Россия», программы «Газпром - детям» и программы строительства ста универсальных игровых площадок построено 22 крупных спортивных объекта и 77 современных плоскостных игровых спортивных сооружений,  из которых можно выделить:

2010 – 2014 годы – реконструкция легкоатлетического стадиона ОСДЮСШОР «Юность» (3-й и 4-й этапы). В июне месяце текущего года данный стадион введен в эксплуатацию.

2011 – 2012 годы – строительство спортивного комплекса «Олимп» в Обнинске с 50-метровым бассейном и ледовой ареной (непрограммная часть ФАИП). Объект введен в эксплуатацию – в мае 2012 года. В настоящий момент на базе спорткомплекса работает Обнинская ДЮСШ, в которой занимается более 2000 детей. В начале 2015 года здесь будет введен в эксплуатацию региональный центр с местами для проживания спортсменов.

2013-2014 годы - физкультурно-оздоровительный комплекс в Юхнове, объект сдан в эксплуатацию в августе текущего года.
В 2014 году осуществляется строительство:
  - спортивного комплекса для пляжного волейбола в Обнинске, срок сдачи объекта в эксплуатацию - декабрь текущего года; 

- многофункционального спортивного зала в Калуге по адресу:                                  ул.Грабцевское шоссе, срок сдачи объекта в эксплуатацию – март 2015 года.
В 2014 году начато строительство спортивного центра с универсальным игровым залом в Медыни, объект планируется ввести в эксплуатацию в 2015 году.

В 2015-2016 годах планируется осуществить проектирование легкоатлетического манежа на базе ДЮСШ «Анненки» - областной центр подготовки спортивных сборных команд. Спортивный комплекс будет иметь спортивный зал для лёгкой атлетики, трибуны на 400 – 500 посадочных мест и встроенную трехэтажную часть, в которой будут размещены вспомогательные, административные и технические  помещения.

Проектируется специализированный спортивный центр для лиц с ограниченными возможностями в Калуге. Для строительства спортивного объекта выделен земельный участок и определен типовой проект физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном - призер Всероссийского конкурса. В  2013 году впервые была создана детско-юношеская спортивная адаптивная школа. В задачи школы входит подготовка спортсменов Калужской области для участия в Паралимпийских и Сурдлимпийских играх, иных соревнованиях для спортсменов-инвалидов. В адаптивной школе культивируются: армспорт, пауэрлифтинг (спорт лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата), бадминтон, волейбол, пулевая стрельба (спорт глухих), голбол (спорт слепых), легкая атлетика, настольный теннис (спорт лиц с интеллектуальными нарушениями).
В 2015 году планируется осуществить проектирование современного центра гребных видов спорта на базе СДЮСШОР по гребному спорту в Калуге. Центр предназначен для проведения учебно-тренировочных занятий и соревнований по гребным видам спорта (академическая гребля, гребля на байдарках и каноэ, прибрежная гребля, народная гребля, морское многоборье). Строительство данного центра планируется осуществить с 2016 года как одного из региональных центров на основе софинансирования с федеральным бюджетом.
В 2014 году в состав сборной команды России по академической гребле вошли 12 спортсменов от Калужской области. А всего 57 калужских спортсменов по олимпийским видам спорта в 2014 году входят в состав сборных команд страны.
В рамках Социального проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» по строительству физкультурно-оздоровительных комплексов в 2013 году завершено строительство спортивного центра с плавательным бассейном в Людиново, объект введен в эксплуатацию в мае текущего года.
Идет строительство ФОКов в Малоярославце и Боровске, объекты будут введены в эксплуатацию в 2015 году.

В текущем году в рамках Федеральная подпрограммы «Развитие футбола в Российской Федерации на 2008 – 2015 годы» выделена субсидия из федерального бюджета на поставку искусственного покрытия для футбольно-тренировочного поля на базе ДЮСШ «Анненки» - областной центр подготовки спортивных сборных команд. Укладка искусственного покрытия осуществляется в текущем году.
В текущем году проводится работа по проектированию строительства многофункционального спортивного комплекса «Дворец  спорта» в Калуге (на месте стадиона «Центральный»), который включает в себя:

- водную зону с 50-метровым бассейном, 25-метровым бассейном и чашей для обучения плаванию с трибунами на 1000-1500 мест;

- ледовую арену с трибунами на 3-5 тыс. мест;

- общежитие на 150-200 мест, конференц-зал на 300 мест,

- музей спортивной славы;

- фехтовальный и теннисные залы, а также различные тренировочные залы;

- подземную стоянку на 400 автомобилей и подземные переходы.

Стоимость данного объекта ориентировочно составляет 2 700, 000 млн. рублей. В 2015 году планируется закончить проектирование данного объекта и начать его строительство.
Согласитесь, что работать на новых объектах должны современные квалифицированные специалисты, нацеленные на самые высокие результаты.
Целевые ориентиры для нашей работы определены в соответствии с государственной программой «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации» (утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 20.03.2013 № 402-р), Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года (утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 07.08.2009 № 1101-р) и Стратегией социально-экономического развития Калужской области.
Наша основная задача - это увеличение числа людей, систематически занимающихся физической культурой и спортом. В 2014 году нам необходимо иметь в области 29% населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
Олимпийские игры – это хороший стимул для побед во всех сферах жизни. Кажется, совсем недавно мы болели за наших олимпийцев на 22-х зимних Олимпийских играх в Сочи. Особенно переживали за калужанку Анну Чернову, которая успешно выступила в соревнованиях конькобежцев.

Но теперь наше внимание уже привлечено к подготовке к следующим Олимпийским играм. В число кандидатов в национальную олимпийскую сборную команду на сегодня включены 17 калужан. Хорошие шансы на попадание на летние Олимпийские игры 2016 года в Рио-де-Жанейро есть у спортсменов по плаванию, академической гребле,  гребле на байдарках, пляжному волейболу, боксу, стрельбе, легкой атлетике и конному спорту.
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