Уважаемая Марина Владимировна!
Уважаемый Владислав Валерьевич!
[bookmark: _GoBack]Уважаемые участники расширенного заседания коллегии министерства спорта Калужской области!
В 2020 году продолжилась реализация мероприятий федерального проекта «Спорт – норма жизни». Доля лиц, занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности жителей Калужской области составила 45 процентов, что выше среднего уровня по Российской Федерации. Целевые показатели, характеризующие вовлеченность в занятия физической культурой и спортом детей, молодежи и лиц старшего возраста также превышают среднероссийский уровень. Отставание в организации физкультурно-массовой работы с экономически активными жителями региона свидетельствует о недостаточном внимании развитию «корпоративного спорта».
Одной из отличительных особенностей 2020 года явились ограничительные меры, связанные с новой коронавирусной инфекцией. В рамках движения «Тренируйся дома» Министерством спорта Калужской области в апреле-июне и в октябре-декабре были организованы ежедневные онлайн-тренировки по различным видам спорта, а так же мастер-классы и видео-уроки. Данная работа проводилась совместно со спортивными школами, региональными спортивными федерациями и крупными фитнес-центрами.
[bookmark: _gjdgxs]Сегодня ровно 90 лет назад, 11 марта 1931 года был утвержден Всесоюзный комплекс Готов к труду и обороне. Поздравляю всех присутствующих с этим замечательным юбилеем.
В прошлом году, несмотря на ограничительные меры, активно проводились мероприятия Всероссийского комплекса «ГТО». В Калужской области в тестировании приняло участие более 16 тысяч человек. По итогам 2020 года Калужская область заняла 6 место во Всероссийском рейтинге ГТО среди всех субъектов Российской Федерации. 
В декабре 2020 в городе Кисловодск проходил Фестиваль чемпионов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО «ИГРЫ ГТО». Команда Калужской области в составе: Шведов Алексей; Котельникова Екатерина; Филиппов Дмитрий; Горшкова Ольга; Куценко Екатерина и Светлов Петр стала серебряным призером Фестиваля.
Традиционно много физкультурно-спортивных мероприятий проводится среди обучающихся общеобразовательных организаций, а также организаций высшего и среднего образования. Но в данных соревнованиях участвуют только те школьники и студенты, которые попадают в состав сборных своих организаций. Нередко в соревнованиях по разным видам спорта выступают одни и те же участники. Считаю необходимым, в ближайшее время создать многоуровневую систему соревнований продолжительностью не менее полного учебного года, в которые будет вовлечено максимальное количество школьников и студентов. 
5 сентября 2020 года в акватории Яченского водохранилища впервые прошла областная студенческая регата. В состязании приняли участие команды  3-х ведущих Вузов области.
В текущем году формат областной студенческой регаты планируется расширить за счет участия четырех команд организаций среднего профессионального образования. В настоящее время все команды активно тренируются на базе спортивной школы олимпийского резерва по гребному спорту Вячеслава Иванова. В зимний период тренировочные занятия проводятся на тренажерах, а весной и летом занятия будут организованы на Яченском водохранилище. За каждой командой закреплен тренер спортивной школы.
Большая работа в области проводится по привлечению к систематическим занятиям физической культурой и спортом лиц с ограниченными возможностями здоровья. Специализированные отделения функционируют в областных спортивных школах: «Эверест», «Труд» и по конному спорту, а так же в муниципальных: «Лидер» (Калуга) и «Квант» (Обнинск). Членами сборных команд России являются 38 спортсменов. В 2021 году планируем провести работу привлечению к систематическим занятиям физической культурой и спортом лиц с ограниченными возможностями здоровья в остальных муниципалитетах области.
Важное место в спортивной жизни области занимают соревнования в зачет Спартакиады среди сборных команд муниципалитетов, которая включает в себя соревнования по 20 видам спорта. Начиная с летней Спартакиады 2021 года Министерство спорта Калужской области будет внимательно следить за обязательным проведением муниципальных этапов. Кроме того, планируем проводить каждое соревнование максимально зрелищно и ярко. Старт летней Спартакиады 2021 года намечен на 24 апреля масштабным спортивным праздником, включающим соревнования по 5 видам спорта.
В рамках развития корпоративного спорта проводятся областные Спартакиады органов законодательной и исполнительной власти и муниципальной власти; работников здравоохранения, правоохранительных органов, сотрудников прокуратуры. Формат проведения вышеуказанных соревнований так же требует значительных изменений, направленных на максимальное увеличение количества участников. Большая работа предстоит по созданию физкультурно-спортивных клубов на предприятиях области.
На территории области в настоящее время функционируют любительские лиги по футболу, баскетболу и волейболу. Наиболее динамично развивается Калужская Футбольная Лига, созданная в 2012 году и объединяющая более 150 команд и 2,5 тысячи футболистов. Значительно менее успешными являются Калужская Любительская Волейбольная Лига и Любительская Баскетбольная Лига. В текущем году планируем провести работу по увеличению количества участвующих команд в вышеназванных лигах.
Активно в области развиваются беговые сообщества. Движение паркран проводит каждую субботу забеги в Калуге в Губернском парке и в Обнинске в Гурьяновском лесу. В прошлом году был проведен уже пятый атомный полумарафон в Обнинске и первый космический полумарафон в Калуге. С 2018 года в арт-парке Николо-Ленивец проводится фестиваль SPORT-MARAFON FEST, в который входят забеги по пересеченной местности, велозаезды, соревнования по ориентированию. Министерство спорта Калужской области планирует и в дальнейшем  оказывать всестороннюю поддержку некоммерческим организациям по подготовке и проведению массовых забегов.
В 2020 году в первом Калужском «космическом» полумарафоне приняло участие более 700 человек, которые преодолели дистанции 5 и 21 километр. Подготовка к марафону 2021 года уже началась. Мы рассчитываем, что количество участников превысит 2 тысячи человек. В этом году запланирован детский забег. Для тех, кто не сможет 28 августа приехать в Калугу будет организован забег в формате on-line.
Традиционно ветераны являются одними из самых активных участников физкультурного движения. В прошлом году удалось провести только один летний фестиваль пенсионеров. 30 января 2020 года был проведен зимний фестиваль, в текущем году запланированы еще 2 - в мае и сентябре.
В прошлом году председателем совета ветеранов Кардаполовым Михаилом Ивановичем проведено 30 мастер-классов по «северной ходьбе». В результате в 8 муниципалитетах созданы и активно работают клубы северной ходьбы. (Бабынинский, Ульяновский, Спас-Деменский, Юхновский, Мосальский, Тарусский, ГО Калуга, Ферзиковский). В 2021 году планируем создать клубы северной ходьбы во всех муниципальных образованиях области.
Особой популярностью у жителей Калужской области пользуются всероссийские массовые акции. Всероссийский день бега «Кросс Нации», прошедший 19 сентября прошлого года собрал более 3 500 участников. Всероссийскую массовую лыжную гонку «Лыжня России» 2020 из-за отсутствия снега удалось провести только 26 декабря. Жители региона за период ограничительных мер соскучились по физкультурным мероприятиям, и с удовольствием принимают в них участие. Поэтому очень позитивно 13 февраля текущего года прошла Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России» 2021.
Ведущие спортсмены Калужской области в 2020 году показали высокие результаты на международных и Всероссийских соревнованиях. Вековищев Михаил, Фесиков Сергей – победители чемпионата Европы и Кубка Мира по плаванию. Воронина Мария, Бочарова Мария – серебряные призеры первенства Европы по пляжному волейболу. Смирнов Владимир, Мартынова Ирина, Гуров Владимир – победители Кубка Европы по гиревому спорту. Родимкин Дмитрий – серебряный призер чемпионата мира по полиатлону. Юдин Дмитрий – победитель первенства мира по полиатлону. Абдузойирова Мохинур, Куроедова Виктория – серебряные призеры Кубка Мира по мас-рестлингу. Чернова Анна – победитель Кубка России по конькобежному спорту. Руднев Юрий – победитель чемпионата России по спорту лиц с поражением ОДА (стендовая стрельба). Ефимов Данил, Бубнев Алексей – победители первенства России по легкой атлетике.
Подготовкой спортивного резерва в Калужской области занимаются 50 организаций; большая часть из которых реализуют программы спортивной подготовки.
Общее количество занимающихся в 2020 году составило 35 557 человек. Из них: по программам спортивной подготовки занимаются 29 153 спортсмена; по программам дополнительного образования занимаются 6 404 человека. Всех тренеров беспокоит грядущая гармонизация законодательства в сферах «физическая культура и спорт» и «образование». Общее мнение – в процессе гармонизации необходимо сохранить специфику спортивной подготовки и контрольно-надзорные функции возложить на органы исполнительной власти в сфере «физическая культура и спорт». Соответствующее письмо было направлено в Минспорт России.
Подготовка спортивного резерва в Калужской области проводится в тесном взаимодействии с региональными спортивными федерациями. Совместно с федерациями на территории Калужской области ежегодно проводится почти 600 физкультурных и спортивных мероприятий регионального и всероссийского уровней. 
В 2021 году совместно с региональными федерациями по базовым олимпийским видам спорта и «опорными» спортивными школами планируем провести работу по разработке и внедрению единых методик подготовки спортивного резерва во всех муниципальных спортивных школах. Это позволит талантливым детям во всех муниципалитетах получить квалифицированную спортивную подготовку на начальном этапе и продолжить спортивную карьеру в «опорной» спортивной школе. Данная работа уже ведется в спортивной гимнастике, в текущем году планируем начать выстраивать систему подготовки в волейболе и плавании.
В 2020 году была продолжена работа по повышению квалификации и переподготовке тренерских кадров. Повышение квалификации проводилось по следующим программам: 1.Подготовка судей Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО»; 2.Современные методики тренировочного процесса; 3.Антидопинговое обеспечение в спорте; 4.Оказание первой медицинской помощи. Профессиональную переподготовку по программе «Физическая культура и спорт» прошли 80 человек. С целью сохранения тренерского состава спортивных школ в Калужской области действует система социальной поддержки, включающая выплаты денежной компенсации расходов по договорам найма жилых помещений (11 500 – 17 250); ежемесячная выплата заслуженным тренерам СССР и России (16 622), выплаты для улучшения жилищных условий по ипотеке; ежегодные выплаты денежных поощрений лучшим тренерам (57 500).
В прошлом году продолжилось развитие инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом. Было завершено строительство спортивного центра в г. Мосальск. По инициативе и при всесторонней поддержке героя России, генерала армии Исакова Владимира Ильича в рекордные сроки построена ледовая арена в городе Киров. Созданы 5 площадок ГТО в городе Людиново; поселках Думиничи и Ферзиково; селах Барятино и Износки. Завершено строительство крытого катка с искусственным льдом в городе Кондрово, торжественное открытие которого состоялось сегодня.
В 2021 году предстоит завершить строительство долгожданного «Дворца спорта» в г. Калуга, а так же ввести в эксплуатацию футбольные поля с искусственным покрытием в городах Калуга и Малоярославец; физкультурно-оздоровительные комплексы открытого типа в городах Калуга, Сухиничи и Таруса; создать площадки ГТО в 3 муниципалитетах. Кроме того, в текущем году продолжится строительство крытого футбольного манежа в г. Калуга и начнется строительство спортивного комплекса с плавательным бассейном в г. Балабаново (ввод объектов запланирован в 2022 г.). Все вышеперечисленные объекты включены в региональный компонент федерального проекта «Спорт – норма жизни».
В 2021 году будет продолжена работа по привлечению инвесторов для строительства и реконструкция спортивных объектов в рамках концессионных соглашений.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2020 г. утверждена Стратегия развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года. Целью Стратегии является формирование приоритетов государственной политики в сфере физической культуры и спорта, основных направлений и механизмов, способствующих созданию условий, обеспечивающих равные возможности гражданам страны вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом.
К 2030 году доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом должна составить не менее 70%. Максимальный прирост необходимо будет осуществить по привлечению граждан старшего возраста (почти в 3 раза) и граждан среднего возраста – более чем в 2 раза. Амбициозные цели, поставленные в Стратегии можно достичь только путем реализации инновационных проектов. На территории Калужской области в прошлом году было реализовано 5 проектов, ставших победителями конкурса на предоставление из федерального бюджета грантов в форме субсидий некоммерческим организациям, реализующим проекты в сфере физической культуры, массового спорта и спортивного резерва. В текущем году эта работа будет продолжена.
Министерство спорта Калужской области инициировало ряд проектов, планируемых к реализации в 2021 году.
С апреля 2021 года в Калужской области стартует областной смотр-конкурс «Класс-команда ГТО». Учитывая, что высокие результаты по внедрению комплекса ГТО достигнуты преимущественно за счёт школьников, мы решили использовать этот потенциал для привлечения к выполнению нормативов граждан среднего и старшего возрастов. К участию в конкурсе допускаются классы-команды общеобразовательных организаций, которые формируется из только, но и их родителей и других родственников. В апреле-мае во всех муниципалитетах области пройдет не менее 500 физкультурно-спортивных праздников с выполнением нормативов комплекса ГТО.
В декабре 2020 года была утверждена областная межведомственная программа развития школьного спорта. В рамках реализации данной программы в текущем году планируем создать 2 школьные спортивные лиги: по волейболу 4х4 и баскетболу (смешанные команды 2 мальчика и 2 девочки). Создание школьной баскетбольной лиги является совместным проектом с компанией Росэнергоатом. Соревнования школьных спортивных лиг будут проходить в течении всего учебного года, количество команд от каждой школы ограничиваться не будет.
05 марта 2021 года утверждена областная межведомственная программа развития студенческого спорта. Задачей на 2021 год является создание студенческих спортивных лиг по волейболу (4х4) и баскетболу (3х3). Данный формат позволит максимально увеличить количество участвующих в соревнованиях команд. Эту работу планируем проводить совместно с Калужской любительской волейбольной и баскетбольной лигами. Основой реализация программ «школьный спорт» и «студенческий спорт» будет всесторонняя поддержка  школьных и студенческих спортивных клубов.
2 декабря 2020 года было подписано Соглашение между Министерством спорта Калужской области и центром спортивной подготовки «Динамо-Росатом», входящий в структуру компании Росэнергоатом. В 2021 году на территории Калужской области пройдут несколько масштабных соревнований по баскетболу 3х3. Реализацию проектов Концерна Росэнергоатом на территории Калужской области рассматриваем как мощный фактор для развития школьной и студенческой баскетбольных лиг.
В 2021 году начнем реализацию областного проекта «Спорт в моем дворе», главной задачей которого будет создание широкой сети спортивных клубов по месту жительства. До конца марта планируется провести анализ состояния спортивных площадок и сформировать их перечень для включения в первый этап проекта. За каждой площадкой будет закреплена ответственная организации, которая будет обеспечивать ее эффективную эксплуатацию. В рамках проекта планируется привлечение инструкторов по спорту и волонтеров среди студентов. С целью мониторинга эффективности работы спортивных площадок создана одноименная группа в социальных сетях. На всех информационных стендах будут размещены QR-коды для регистрации в группе. Все желающие смогут направлять в группу предложения по улучшению деятельности спортивных площадок.
Для достижения целевых показателей Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года необходимо особое внимание уделить развитию корпоративного спорта. В этом направлении следует обеспечить условия для создания и эффективной деятельности физкультурно-спортивных клубов на предприятиях. В мае-июне 2020 года будет проведена областная спартакиада среди трудовых коллективов, включающая в себя муниципальный и областной этапы.
С 8 по 12 сентября 2021 года в городе Калуге пройдут финальные соревнования Всероссийской спартакиады трудящихся. Программа соревнований включает 11 видов спорта (волейбол, мини-футбол, легкая атлетика, гиревой спорт, самбо, шахматы, перетягивание каната, городошный спорт, настольный теннис, плавание). Основными спортивными объектами для проведения соревнований станут дворец спорта «Центральный» и стадион спортивной школы олимпийского резерва «Юность.
В новом дворце спорта со второго полугодия 2021 года планируем ежемесячно проводить всероссийские и международные соревнования по различным видам спорта.
В рамках программы импортозамещения, на базе фабрики по производству спортивного инвентаря в г. Балабаново планируется создание стационарного сервисного центра подготовки лыжного инвентаря. Соответствующие переговоры с Союзом биатлонистов России и Федерацией лыжных гонок России об открытии Центра в апреле 2021 года проведены. На следующем этапе фабрикой планируется выпуск высокотехнологичного лыжного инвентаря для сборных команд России.
В сентябре 2019 года в г. Калуга состоялось открытие производственного комплекса «Мануфактуры Боско». На предприятии  производится спортивная одежда в различных ценовых сегментах. В перспективе можно объединить возможности двух предприятий по производству лыжного инвентаря и экипировки.
2021 год должен стать решающим в вопросах цифровой трансформации отрасли «физическая культура и спорт». Должны быть сформированы соответствующие он-лайн реестры и разработана возможность предоставления различных он-лайн сервисов. В настоящее время Министерством спорта Калужской области разработана и утверждена дорожная карта цифровой трансформации отрасли.
Все вышеперечисленные направления в работе и проекты планируем осуществлять с привлечением широкой общественности. Деятельность Министерства спорта Калужской области в 2021 году будет максимально открытой.
