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Из выступления министра спорта и молодежной политики Калужской области Алексея Юрьевича ЛОГИНОВА на заседании совместной расширенной коллегии министерства спорта и молодежной политики Калужской области и регионального министерства культуры и туризма 
20 февраля 2014 года.
В сфере физической культуры и спорта стратегическими задачами министерства спорта и молодежной политики Калужской области являются увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом, развитие спорта высших достижений, подготовка спортсменов высокого класса, формирование у населения культуры здорового образа жизни.
В связи с этим в нашем регионе реализуются меры, направленные на решение данных задач.

Первое – это укрепление материально-технической спортивной базы. За последние годы в Калужской области построено, реконструировано и отремонтировано 135 спортивных объектов.

Объем средств, затраченный на капитальные вложения в сфере физической культуры и спорта за последние годы, составил почти 5 миллиардов рублей (4 млрд. 914 млн. 542 рубля).
Строительство и реконструкция спортивных объектов ведутся в рамках всех существующих федеральных программ и проектов, таких как: Федеральная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006 - 2015 годы», непрограммная часть Федеральной Адресной Инвестиционной программы, Социальный проект всероссийской политической партии «Единая Россия» по строительству ФОКов и «строительству 500 бассейнов», подпрограмма «Развитие футбола в Российской Федерации»,  социальная программа «Газпром - детям».
1 марта 2013 года на расширенном заседании коллегии министерства  было подписано соглашение между Министерством спорта Российской Федерации и Правительством Калужской  области о строительстве спортивных объектов на территории нашего региона, в соответствии с которым продолжается работа по развитию материально-технической спортивной базы.
Нам всем вместе, в том числе администрациям муниципальных образований нужно четкое понимание, что за объекты необходимо построить и  для каких целей. Уже на этапе проектирования будущего спортивного сооружения должны быть проработаны все вопросы строительства, продуманы источники его содержания и самое главное – вопросы эксплуатации и вопросы привлечения на спортивный объект детей, молодежи, населения района.
Для этих целей Губернатором области  принято решение об обеспечении вновь построенных спортивных объектов автобусами для доставки детей на занятия и отправки сборных команд района на спортивные мероприятия. В 2013 году было приобретено 18 автобусов.
Нельзя забывать и об обеспечении вновь построенных спортивных объектов квалифицированными спортивными кадрами.
В этом направлении нами ведется работа по целевой подготовке кадров, обучению и повышению квалификации специалистов.

Начиная с 2011 года,  23 специалиста получили высшее профессиональное образование, при этом 15 человек в настоящее время работают в учреждениях спортивной направленности, а 8 специалистов – в системе образования. В текущем  году еще 9 человек пополнят ряды дипломированных специалистов.  

Необходимо отметить, что совместный поиск путей профессиональной подготовки с Калужским государственным университетом им. К.Э. Циолковского привел к тому, что в 2013 году была организована группа заочной формы обучения  специально для тренерского состава. 
С учетом интереса желающих получить профессию, непосредственно связанную со спортом, в  2014 году планируется открытие новых групп подготовки по профилям: «Спортивный менеджмент», «Спортивная тренировка», «Физкультурно-оздоровительные технологии».  

В связи с потребностью в кадрах, имеющих среднее профессиональное образование, запланирована денежная выплата студентам, обучающимся в организациях среднего профессионального образования. 

Подготовкой спортивного резерва на сегодняшний день занимаются 13 специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва, 38 детско-юношеских спортивных школ и 6 других учреждений физической культуры и спорта. Из них – 16 -  государственные учреждения. 

Ежегодно возрастает количество детей, занимающихся в государственных учреждениях, в 2013 учебном году – 12 312 человек. Возрастает качество обучения, об этом говорит тот факт, что детско-юношеской спортивной школе «Труд» в 2013 году присвоен статус спортивной школы олимпийского резерва. 

В 2013 году создано две новые спортивные школы:

- детско-юношеская спортивная школа в Сухиничском районе на базе плавательного бассейна, построенного по программе «Газпром детям»;

- детско-юношеская спортивная адаптивная школа. Школа реализует программы дополнительного образования для инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья, ей предстоит осуществлять специализированную подготовку спортсменов-инвалидов высокого класса по спорту глухих, спорту слепых, спорту лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, спорту лиц с интеллектуальными нарушениями.

На сегодняшний день принятые изменения в законодательстве Российской Федерации дают новые механизмы решения задач по развитию отрасли путем реализации федеральных стандартов спортивной подготовки по видам спорта.
Нам предстоит большая работа по переходу спортивных организаций на реализацию новых программ обучения. Наряду с дополнительными образовательными программами спортивные организации будут реализовывать программы спортивной подготовки, разработанные на основании федеральных стандартов по видам спорта.
С целью эффективного перехода спортивных школ на новые спортивные стандарты и программы обучения в 2013 году создан Областной методический центр развития системы физической культуры и спорта.
Основными целями работы учреждения являются:

· предоставление методической поддержки учреждениям сферы физической культуры и спорта;

· создание условий по реализации программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Для развития и поддержки спорта высших достижений министерством создана система мер, а именно:
· гранты Губернатора спортсменам, претендующим на успешное выступление на Олимпийских летних и зимних играх и их тренерам; 
· социальные выплаты: 

- спортсменам – участникам Олимпийских, Сурдлимпийских, Паралимпийских игр; 

- ведущим спортсменам; 

- лучшим тренерам; 

- спортивно -  одаренной молодежи.

· социальная выплата заслуженным тренерам, вышедшим на пенсию. 

Выплаты производятся с учетом индексации уровня инфляции на очередной финансовый год.

Результатом системной работы стало ежегодное увеличение количества спортсменов Калужской области -  кандидатов в члены сборных команд России по олимпийским видам спорта (2010 год – 12 спортсменов, 2013 год – 51 спортсмен). Также 8 калужских спортсменов включены в национальную сборную по программе Сурдлимпийских игр.
В 2013 году, по сравнению с предыдущими годами, увеличилось число калужских спортсменов, которым было присвоено звание «Мастер спорта России международного класса» и «Мастер спорта России».

Уважаемые коллеги! Вчера воспитанница ДЮСШ «Труд» Анна Чернова успешно выступила на Олимпийских зимних играх в Сочи. Перед ней тренерский штаб ставил задачу «обкататься» и войти в первую десятку. Она успешно преодолела дистанцию, заняла 9 место и улучшила свой личный результат на 3,5 сек. Тренирует Анну – тренер высшей категории, мастер спорта СССР, бронзовый призер чемпионата СССР и спартакиады народов СССР Сергей Викторович Васильев.
Анна Чернова вторая представительница калужского спорта, которая защищала спортивную честь России на зимних Олимпийских играх. До этого участником соревнований по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью на трех зимних Олимпийских играх становился калужский спортсмен – Валерий Кобелев (1994, 1998 и 2002 г.г.). Он также участвует в Сочи в качестве судьи на соревнованиях по прыжкам на лыжах с трамплина.

Ещё наш регион на Олимпийских играх представляет Сергей Александрович Зубков в качестве старшего тренера сборной России по прыжкам на лыжах с трамплина.
Из других наиболее значимых достижений спортсменов области в 2013 году следует отметить выступления:

- пловца Николая Скворцова – 1 место на чемпионате России, 1 место в финале Кубка России, 3 место на чемпионате Европы;
-  тяжелоатлета Магомеда Абуева – 3 место в  на всемирной летней Универсиаде в Казани;

- Екатерины Хомяковой – «золото» в пляжном волейболе на  всемирной летней Универсиаде в Казани;

- Анны Илюхиной, Анны Усовой, Ирина Прапорщиковой  – бронзовых медалистов в составе национальной волейбольной команды на 22 летних Сурдлимпийских играх в Софии (Болгария);

- волейболиста Александра Кудряшова – 2 место на 22 летних Сурдлимпийских играх в Софии;

- Александра Гусова – 1 место на чемпионате России, «серебро» на чемпионате Европы и победа на чемпионате мира по армспорту
- Олеси Сулим и Дмитрия Родимкина – серебряных призеров чемпионата мира по полиатлону; 

- Инны Никитиной – две серебряных медали на первенстве Европы, 3 место на первенстве мира по гребле на байдарках и каноэ;
- Ксении Мирошниченко – чемпионки России и серебряного призера на чемпионате мира по кикбоксингу;

- Алексея Егорова – чемпиона России и Европы по боксу;

- Артёма Ярзуткина, Олега Стояновского – победителей первенства Европы по пляжному волейболу.
Хорошие шансы на попадание на летние Олимпийские Игры 2016 года в Рио-Де-Жанейро есть у спортсменов по легкой атлетике, плаванию, академической гребле, пляжному волейболу.
Евгения Высоцкая (конный спорт), Алексей Егоров (бокс), Николай Скворцов (плавание) уже определены кандидатами в сборную команду для подготовки к этим Олимпийским играм.
У нас в Калужской области получили широкое развитие базовые виды спорта, определенные соглашением между Министерством спорта Российской Федерации и Правительством Калужской области. В 2013 году на развитие базовых видов спорта из федерального бюджета было выделено более 5 млн. руб. 
К ставшим уже традиционными базовыми видам, таким как плавание, академическая гребля, волейбол, бокс, легкая атлетика, в 2014 году добавились – спортивная гимнастика, бадминтон и конный спорт. 

В области имеются три  профессиональных клуба:

футбольный Клуб «Калуга» на сегодняшний день занимает 8-е место в группе среди 16-ти команд второго дивизиона зоны «Центр»,
волейбольный клуб «Обнинск» занимает 2 место в высшей лиге «В»,
волейбольный клуб «Ока» занимает 8 место в высшей лиге «А».
Результатом данной работы стало 16 место, которое заняла Калужская область в рейтинге регионов Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта. В предыдущем году Калужская область занимала 40 место.
Сегодня принята государственная программа «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации», реализация которой позволит достичь до 2020 года целевых показателей, определенных Правительством Российской Федерации.

Основными целевыми показателями государственной программы является процент населения, занимающегося физической культурой и спортом, количество спортивных сооружений и единая пропускная способность спортивных объектов.

В 2014 году нам определена задача иметь в области 29% населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. Однако во многих муниципальных образованиях Калужской области данный показатель не достигает и 20 %.
Сегодня Федеральное министерство на основании показателей государственной статистики принимает решение о выделении федеральных средств на развитие материальной базы на территории нашего региона. К сожалению, не все руководители органа управления физической культурой и спортом в муниципальных образованиях понимают свою зону ответственности по сбору государственной статистической отчетности.

Министерством будут организованны курсы по данному направлению работы.

В общих тенденциях развития физической культуры и спорта в регионе заметно увеличивается число занимающихся спортом и физкультурой среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья. 
Областная детско-юношеская спортивная адаптивная школа пока не имеет собственной спортивной базы, но в 2014 году запланирована разработка проектной документации, а в 2015 году -  начало строительства спортивного объекта, удовлетворяющего потребностям спортсменов-инвалидов. Мы также работаем над повышением доступности всех объектов спорта.
Объединяющим событием 2013 года, которое останется в нашей памяти на многие годы, стала Эстафета Олимпийского огня в преддверии XXII Олимпийских зимних игр в Сочи, которая прибыла из Смоленской области в Юхнов, а за тем в Калугу. 13 октября 2013 года более 130 тысяч человек стали свидетелями Эстафеты в Юхнове и Калуге. 
Несомненно, к этому мероприятию готовилась вся Калужская  область. В лучшую сторону изменился даже облик городов-участников. Олимпийские игры – это хороший стимул для побед во всех сферах жизни.

Всего за 2013 год на территории региона министерством совместно с областными федерациями по видам спорта проведено 294 областных спортивных мероприятий, 29 всероссийских, обеспечен выезд команд и спортсменов на 501 соревнование, 158 тренировочное мероприятие. Всего проведено 982 мероприятия, в которых приняли участие около 50 тыс. человек.
Хочу отметить, что проблемным вопросом в 2013 году было финансирование выездов наших спортсменов на соревнования. Финансирование выездов осуществлялось с задержкой и спортсмены были вынуждены ехать за свой счет с последующей компенсацией расходов после возвращения, в результате чего наши спортсмены не принимали участие во многих соревнованиях.
Совместно с министерством финансов мы, наконец-то, нашли вариант решения этой проблемы и в этом году, начиная с марта, будут погашены все долги,  и финансирование для выездов будет обеспечиваться на месяц вперед.

Задачи на 2014 год и перспективы развития материально – технической базы на период до 2020 года.
В целях реализации амбициозных задач по развитию материально-технической базы в настоящий момент на основе софинансирования с федеральным бюджетом ведется строительство шести крупных спортивных комплексов в районных центрах:
- центр для пляжного волейбола в Обнинске; 
- спортивный центр с универсальным спортивным залом в Юхнове;

- спортивный центр с универсальным спортивным залом и плавательным бассейном в Малоярославце;

- спортивный центр с универсальным спортивным залом в Боровске;

- спортивный центр в Калуге по улице Грабцевское шоссе;

- региональный центр в Обнинске с местами для проживания спортсменов.
11 февраля 2014 года состоялось открытие плавательного бассейна в Людинове.
В текущем году мы планируем:

- удлинить лыжероллерную трассу на базе спортивной школы «Орленок»;
начать строительство:

- футбольного поля с искусственным покрытием на базе спортивной школы «Анненки»;
- спортивного центра с универсальным игровым залом в Медыни;

- физкультурно-оздоровительного комплекса в поселке Думиничи.
А также осуществить проектирование:
- дворца спорта в Калуге (на месте стадиона «Центральный»);

- спортивного центра для игровых видов спорта в Калуге;

- биатлонного спортивного комплекса на базе спортивной школы «Орленок»;

- легкоатлетического манежа на базе спортивной школы «Аненнки;

- центра гребных видов спорта;

- специализированного спортивного центра для лиц с ограниченными возможностями в Калуге.

Кроме этого, в ближайшие годы планируется построить:

- футбольные поля с современным искусственным покрытием в Калуге                               и Людинове; 

- ФОКи в городах: Жуков, Мосальск, Спас-Деменск, Кондрово, Балабаново, в Калуге в районе поселка Силикатный, в селе Березический стеклозавод;
- футбольный стадион в районе д.Пучково;
- спортивный центр для тяжелой атлетики в Обнинске.

В 2014 году продолжится работа по:

- увеличению количества занимающихся физической культурой и спортом;

- увеличению количества детей, систематически занимающихся в учреждениях спорта;

- расширению системы отделений адаптивной физкультуры и спорта в муниципальных образованиях;

- организации перевода спортивных школ, независимо от ведомственной подчиненности и организационно-правовой формы, на предпрофессиональные программы и программы спортивной подготовки;

- организации работы по реализации Положения о грантах, учреждаемых «Фондом поддержки олимпийцев России» для специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва;
- увеличению числа регулярно функционирующих  спортивных сооружений до 2050 единиц;

- созданию инфраструктуры для систематических занятий населения физической культурой и спортом, в том числе людей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов в местах шаговой доступности;
- обеспечению современной материально-технической базой спорта высших достижений.
МОЛОДЁЖНАЯ ПОЛИТИКА
Реализация молодежной политики неизменно является приоритетным направлением социальной политики и находится под особым вниманием органов исполнительной власти.

Министерством придается большое значение развитию системы патриотического воспитания молодёжи, повышению престижа воинской службы.

 Ежегодно в регионе проводятся военно-спортивные игры для всех категорий молодежи, в которых принимают участие 800 человек.

В 2013 году проводился целый комплекс мероприятий патриотической направленности. Среди которых:


социально-патриотическая акция «День призывника»; 


автопробеги по местам боевой славы; 


всероссийский слет поисковиков;


областные соревнования и участие в межрегиональных соревнованиях «Школа безопасности» и «Юный спасатель»;


встречи с ветеранами, мероприятия военно-шефской работы.

Ежегодно большое внимание уделяется:
1)
благоустройству воинских захоронений;

2)
повышению эффективности поисковой работы. 

В  2013 году на территории области работали 64 поисковых отряда из Калужской области и из 9 регионов Российской Федерации с общим количеством 1080 человек. В ходе поисковых экспедиций обнаружены останки 1636 погибших воинов РККА, которые были перезахоронены с отданием воинскими почестей и проведением религиозных обрядов. Установлены имена 35 погибших воинов, найдены родственники 19 из них.

Оказывается материальная поддержка молодым специалистам в соответствии с  законом «О молодом специалисте в Калужской области». В настоящее время в реестре молодых специалистов состоит 1204 человека. За 2013 год была оказана поддержка 946 молодым специалистам на общую сумму более 13 млн. рублей.

Ведется работа по поддержке молодежи из числа социально незащищенных слоев студенчества. Осуществлены выплаты 1011 студентам на сумму 3 млн. 170 тыс. рублей.  

Продолжает работу региональное движение молодёжных трудовых отрядов. В целом в трудовом сезоне 2013 года приняли участие около 5000  бойцов в составе 42 молодежных трудовых отрядов и 218 школьных бригад. 

С целью популяризации рабочих профессий продолжена практика проведения областных конкурсов профессионального мастерства среди молодых рабочих и молодых специалистов по наиболее востребованным профессиям. Всего за 2013 год организовано и проведено 9 конкурсов профессионального мастерства среди молодых специалистов. Новыми стали конкурсы по профессиям: «Лучший молодой работник сферы ЖКХ и строительства», «Палатная медицинская сестра», «Специалист по управлению персоналом», «Электрогазосварщик».

Одним из приоритетных направлений работы для нас по-прежнему остается развитие волонтёрского движения. Совместно с Калужским региональным благотворительным фондом «Волонтеры – детям» реализован добровольческий проект «Спешите делать добро!». В ходе реализации проекта были сформированы группы добровольцев, которые провели для воспитанников интернатных учреждений и детских домов мастер-классы по различным направлениям творчества. В мероприятиях проекта приняли участие около 1 000 участников.

Незабываемым стало для калужской молодежи участие в организации Эстафеты Олимпийского огня. Более 300 юношей и девушек Калуги и области стали волонтерами Эстафеты. Лучшие прошли отбор и принимают участие в организации Олимпийских игр «Сочи 2014».  

С целью поддержки и популяризации инициатив и начинаний молодежи в социально-экономической сфере уже третий год проводится областной молодежный образовательный Форум. В этом году он прошел в новом формате. В Форуме приняли участие около 400 человек по 7 приоритетным для молодежи направлениям. Главным итогом Форума стала разработка и дальнейшая реализация 65 проектов в муниципальных образованиях области и поощрение 7 лучших проектов премиями в размере 40 тыс. рублей.  

С целью подготовки и закрепления молодых специалистов в 2013 году продолжается реализация проекта «Губернаторские группы - молодежная команда Губернатора». В составе губернаторских групп обучается 163 студента. Свидетельства выпускников Губернаторских групп в 2013 году получили 63 выпускника, которые успешно трудоустроены в организациях Калужской области.

Особое внимание уделяется поддержке талантливой молодежи. Поощрение талантливой молодежи осуществляется как на региональном уровне, так и на уровне органов местного самоуправления в соответствии с ежегодно формируемым перечнем конкурсных мероприятий, по итогам которых присуждаются персональные премии. Ежегодно победителям межмуниципальных и межрегиональных конкурсов вручается 16 премий по 30 тыс. рублей. 

Министерством организована система конкурсов и фестивалей по разным направлениям. 

В 2013 году  в интеллектуальных играх приняли участие более 1500 человек. («Что? Где? Когда?», Межрегиональный турнир на Кубок Губернатора области «Гостиный Двор»; Турнир «Лучший Знаток-интеллектуал»). 

В 2013 году значительно расширилось количество участников региональных малых Дельфийских Игр – отборочного этапа Дельфийских Игр России. Участниками 12 конкурсных номинаций стало 1 700 участников в возрасте от 7 до 30 лет.

В день празднования Дня молодежи России на площадке  Государственного музея истории космонавтики проведен фестиваль альтернативных молодежных видов спорта и творчества «Космический джем – 2013». В мероприятии приняли участие более 100 участников и более 2 000 зрителей;

Особую роль в системе первичной профилактики негативных явлений в молодежной среде играют клубы по работе с молодежью по месту жительства. В этом году состоялся конкурс, бюджет которого составил 600 тыс. рублей. В конкурсе победили 3 клуба, которые получат оборудование и инвентарь для работы с молодежью.

Работа с молодёжью, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, а также отбывающей наказание в исправительных учреждениях, уделяется особое внимание. 

В целях профилактики асоциальных явлений, употребления наркотических веществ, а так же пропаганды здорового образа жизни среди молодежи реализуются проекты, проводятся массовые акции и конкурсы, создаются и распространяются наглядные пособия и материалы. В данной работе в течении года приняли участие свыше 15 тыс. человек из числа активной молодежи.   

В целях формирования толерантного поведения и профилактики экстремизма среди молодежи ежегодно проводится ситуационная игра «Мы разные, но мы вместе!». В данный проект вовлечены молодежные команды 16 муниципальных районов и г.Калуги.

В целях поддержки межкультурного диалога ежегодно в на базе культурно-образовательного туристического центра «Этномир» проводится  Международный молодежный лагерь «Диалог». «Диалог» собирает более 350 участников из стран Европы, Африки, Северной и Южной Америки, Содружества Независимых Государств, разных регионов России, которые активно вовлечены в реализацию международных и межнациональных молодежных проектов. 

В целом за 2013 год в мероприятиях, проводимых министерством в сфере молодежной политики, приняли участие свыше 45 000 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет. 

В 2014 году региональная молодежная политика вышла на новый уровень реализации. 

С 2014 года начала свое действие государственная программа «Молодежь Калужской области».

Основная цель программы - создание условий для всестороннего развития молодежи в интересах социально-экономического развития региона. 

В программе определены приоритетные направления, выделенные в сфере молодежной политики до 2020 года:

- вовлечение молодежи в социальную практику, обеспечение поддержки научной, творческой и предпринимательской активности молодежи;

- формирование целостной системы поддержки обладающей лидерскими навыками, инициативной и талантливой молодежи;

- патриотическое воспитание молодежи, содействие формированию правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи, толерантного сознания в молодежной среде;

- интеграция молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в жизнь общества;

- развитие ресурсного и информационного обеспечения сферы молодежной политики.

Основные акценты в молодежной политике 2014 года будут сделаны на усилении следующих направлений:

1.
Расширение поддержки молодежных проектов и инициатив на региональном и муниципальном уровне. 

2.
Развитие системы общественных консультативных органов, в частности формирования системы молодежных советов в муниципальных образованиях Калужской области, развития ученического и студенческого самоуправления

3.
Содействие укреплению гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений в молодежной среде, гражданское и патриотическое воспитание молодежи

4.
Укрепление материально-технической базы учреждений сферы молодежной политики с целью расширения охвата молодежи социальными услугами и повышения их качества.

В 2014 году на территории области пройдут молодежные мероприятия окружного и всероссийского уровня: 

- форум ученического самоуправления Центрального федерального округа; 

- военно-спортивная игра «Звезда» с участием команд Центрального федерального округа;

- форум молодых ученых Центрального федерального округа;

- форум молодых атомщиков «Форсаж».

Система военно-спортивных игр будет дополнена новой игрой «Зарница» для детей-сирот и воспитанников детских домов.  

В 2014 году во всех муниципальных районах области пройдет  патриотическая акция «Бессмертный полк», посвященная памяти учащихся Великой Отечественной войны. 

В этом году состоится первый областной фестиваль для работающей молодежи «Творческий цех». Цель которого - сохранение и приумножение нравственных, культурных традиций работающей молодежи, раскрытие ее творческого потенциала.

Расширится количество конкурсных номинаций молодежного образовательного форума «Новый формат». В этом году к основным направлениям форума будет добавлена работа с молодежью, увлеченной наукой и научными исследованиями, в рамках «Зворыкинского проекта». Победители и участники форума будут рекомендованы для участия во Всероссийском конкурсе молодежных проектов. 


