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Уважаемый Владислав Валерьевич! Уважаемые участники заседания!

	В ведении министерства спорта Калужской области находятся 19 государственных учреждений; из них: 15 спортивных школ, реализующих программы спортивной подготовки. Из них 7 имеют статус спортивной школы олимпийского резерва. Кроме спортивных школ, подведомственными Министерству спорта Калужской области являются: центр спортивной подготовки «Анненки»; агентство развития системы физической культуры и спорта; дворец спорта Центральный и централизованная бухгалтерия.

	Целью деятельности спортивных школ является подготовка спортивного резерва для сборных команд Калужской области и Российской Федерации. Достижение поставленной цели обеспечивается благодаря целенаправленной работе в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки. Общее количество занимающихся в спортивных школах, подведомственных Министерству спорта составляет более 11 тысяч человек. Со спортсменами работают 311 тренеров, из них 220 штатных. Значительное число спортсменов (более 8 тысяч) занимаются на этапе начальной подготовки и тренировочном этапе, что обеспечивает необходимый уровень массовости спортивной подготовки. В группах спортивного совершенствования и высшего спортивного мастерства занимаются спортсмены, входящие в состав сборных команд России. 

	В 2021 году тренировочные мероприятия в спортивных школах проводились по 59 видам спорта; из них 27 – олимпийские, 12 – неолимпийские; по 20 видам спорта тренировочная работа ведется с инвалидами и лицами с ограничениями в состоянии здоровья. В 2021 году начаты занятия по новым видам спорта: брейкинг; баскетбол для лиц с интеллектуальными нарушениями, настольный теннис для слабовидящих.

	Подготовка спортивного резерва в Калужской области проводится в тесном взаимодействии с региональными спортивными федерациями. Совместно с федерациями по базовым олимпийским видам спорта «опорными» спортивными школами осуществляется разработка и внедрение единых методик подготовки спортивного резерва во всех муниципальных спортивных школах. Это позволяет талантливым детям во всех муниципалитетах получить квалифицированную спортивную подготовку. Лидерами в данной работе являются спортивная школа олимпийского резерва по спортивной гимнастике Ларисы Латыниной и спортивная школа олимпийского резерва «Олимп».

Помимо реализации программ спортивной подготовки спортивные школы проводят большую работу по пропаганде спорта и здорового образа жизни. В 2021 году было проведено более 50 мастер-классов во всех муниципалитетах области. Кроме того, спортивные школы активно участвуют в реализации проекта «Спорт в моем дворе». На закрепленных открытых площадках регулярно проводятся спортивные праздники, в которых на сегодняшний день приняло участие более 1000 жителей микрорайонов. 
В 2021 году спортивные школы начали активную работу в социальных сетях. На официальных интернет-ресурсах размещается информация о достижениях спортсменов, анонсы предстоящих мероприятий, полезные советы, различные рубрики и опросы, проводятся прямые эфиры и конкурсы с розыгрышами призов. 

В 2021 году адаптивная спортивная школа «Эверест» в очередной раз подтвердила статус сурдлимпийского и паралимпийского резерва. В школе занимаются 412 спортсменов по 4 видам спорта и 12 спортивным дисциплинам.
Среди воспитанников школы 2 заслуженных мастера спорта, мастер спорта международного класса; 14 спортсменов входят в состав сборных команд России. Достижение высоких спортивных результатов не является самоцелью, главная задача школы максимальное привлечение к систематическим занятиям физической культурой и спортом лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Важную роль в спортивной жизни региона играет центр спортивной подготовки «Анненки», осуществляющий свою деятельность по трем направлениям: 1.подготовка спортсменов высокой квалификации; 2.проведение спортивных и физкультурных мероприятий на территории Калужской области и 3.реализация мероприятий по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

Среди 87 спортсменов центра спортивной подготовки «Анненки» пять заслуженных мастеров спорта России и 15 мастеров спорта России международного класса. В прошлом году победителями и призерами чемпионов мира и Европы стали 32 калужских спортсмена.
На Олимпийских играх в Токио Калужскую область представляли 3 спортсмена: в плавании - Вековищев Михаил и Фесикова Анастасия; в академической гребле – Кондратьев Илья. Вековищев Михаил стал серебряным призером Олимпиады. 

При непосредственном участии специалистов центра спортивной подготовки «Анненки» в 2021 году проведены 52 Всероссийских и 470 региональных физкультурно-спортивных мероприятия. Среди наиболее значимых следует отметить следующие: «Лыжня Росси», Калужский космический марафон, Суперфинал Фестиваля баскетбола 3х3; VI Всероссийская спартакиада среди трудящихся.

Реализация физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» является одним из приоритетных направлений работы центра спортивной подготовки. 
В 2021 году в выполнении нормативов комплекса ГТО приняли участие более 28 тысяч жителей Калужской области, из них 20 467 человек выполнили нормативы. С целью повышения эффективности работы муниципальных центров тестирования в прошлом году были проведены курсы повышения квалификации по программе «Подготовка судей ГТО», обучение прошли 57 человек. По итогам 2021 года Калужская область заняла 6 место во Всероссийском рейтинге ГТО среди всех субъектов Российской Федерации. 

В рамках образовательной деятельности агентством развития системы физической культуры и спорта проведено повышение квалификации 527 человек по следующим программам: современные методики тренировочного процесса; антидопинговое обеспечение в спорте; оказание первой медицинской помощи. Профессиональную переподготовку по программе «Физическая культура и спорт» прошли 37 человек.
В 2021 году Агентство было определено в качестве оператора по поддержке некоммерческих организаций. В этом направлении проводятся семинары и консультации, оказывается поддержка некоммерческим организациям при подготовке пакетов документов для участия в конкурсах, планируется административное сопровождение реализации проектов.

Важным событием прошлого года стало открытие Дворца спорта «Центральный», построенного в рамках федерального проекта «Спорт-норма жизни» национального проекта «Демография». Деятельность Дворца осуществляется по трем направлениям: 1.проведение спортивных и зрелищных мероприятий; 2.организация тренировочных занятий спортивных школ и 3 предоставление физкультурно-оздоровительных услуг населению.

С августа прошлого года во Дворце спорта «Центральный» было проведено 12 соревнований Всероссийского и регионального уровней. Ежегодно планируем проводить не менее 10 Всероссийских соревнований, а в перспективе и международных.

В настоящее время во Дворце спорта на безвозмездной основе организованы тренировочные занятия 750 спортсменов по 8 видам спорта из пяти областных и муниципальных спортивных школ. В 2022 году планируется открытие тренировочных залов тяжелой атлетики и настольного тенниса.

Дворец спорта «Центральный» предоставляет широкий спектр платных физкультурно-оздоровительных услуг населению и корпоративным клиентам. С 1 сентября по 30 декабря 2021 года в водном комплексе и на ледовой арене Дворца спорта было зафиксировано более 33 тысяч посещений на общую сумму 7 млн. 300 тысяч рублей.
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