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З  А  К  О  Н

Калужской области
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

«ОБ УСТАНОВЛЕНИИ СИСТЕМЫ ОПЛАТЫ ТРУДА В

ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ  СФЕРЫ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА, ТУРИЗМА И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ»
Статья 1

Внести в Закон Калужской области от 28 декабря 2011 года № 245-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Калужской области»  (в ред. Законов Калужской области от 27.12.2013 № 531-ОЗ, от 21.12.2016 № 159-ОЗ, от 26.12.2018 № 430-ОЗ) (далее – Закон) следующие изменения:

1. В разделе II «Выплаты стимулирующего характера» приложения 6 «Виды и условия выплат компенсационного и стимулирующего характера руководителям, заместителям руководителя, главным бухгалтерам и работникам государственных учреждений» к Закону:


1.1. В подпункте 2.2. пункта 2:

а) в абзаце 8 слова «- выплаты за подготовку спортсмена высокого класса.» заменить словами «- выплаты за подготовку спортсмена высокого класса;»;


б) дополнить новым абзацем следующего содержания «- выплаты при первичном трудоустройстве».

1.2. Абзац седьмой подпункта 2.3.7. пункта 2 Закона изложить в следующей редакции:

 «Выплата за подготовку спортсмена высокого класса может быть установлена только при условии предшествующей работы спортсмена под руководством данного тренера-преподавателя, тренера, тренера-преподавателя по адаптивной физической культуре не менее 2-х лет. Тренеру-преподавателю, тренеру, тренеру-преподавателю по адаптивной физической культуре, ранее участвовавшим не менее 2-х лет в подготовке спортсмена высокого класса, устанавливается выплата в размере 50% от размера выплат предусмотренных тренеру-преподавателю, тренеру, тренеру-преподавателю по адаптивной физической культуре за подготовку спортсмена высокого класса в % к базовому окладу в течение не менее 4-х лет со дня достижения спортсменом высокого спортивного результата.».
1.3. Дополнить пунктом 2.3.8. следующего содержания:
«2.3.8. Выплаты при первичном трудоустройстве устанавливаются тренерам, тренерам-преподавателям по адаптивной физической культуре, осуществляющим спортивную подготовку на начальном и тренировочном (спортивной специализации) этапах многолетней (спортивной) подготовки спортсменов при первичном трудоустройстве по направлениям подготовки (специальностям) в сфере физической культуры и спорта. 
Выплаты при первичном трудоустройстве устанавливаются в размере 50% к базовому окладу, в течение 4-х первых лет работы.».


Статья 2 
Настоящий Закон вступает в силу через десять дней после его официального опубликования и распространяется на  правоотношения, возникшие  с 1 мая 2019 года.

Губернатор Калужской области                                                               А.Д. Артамонов
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Калужской области» (в ред. Закона Калужской области от 27.12.2013 № 531-ОЗ, от 21.12.2016 № 159-ОЗ, от 26.12.2018 № 430-ОЗ)
Данный проект Закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Калужской области» (в ред. Закона Калужской области от 27.12.2013 № 531-ОЗ, от 21.12.2016 № 159-ОЗ, от 26.12.2018 № 430-ОЗ) (далее – проект Закона) разработан в соответствии с разделом XXII «Особенности формирования систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений физической культуры и спорта» Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2019 год, утвержденных  решением трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 25.12.2018 (протокол №12) и необходимостью внесения следующих изменений 

1. В приложение № 6 «Виды и условия выплат компенсационного и стимулирующего характера руководителям, заместителям руководителя, главным бухгалтерам и работникам государственных учреждений» включена выплата тренерам, тренерам-преподавателям по адаптивной физической культуре, осуществляющим спортивную подготовку на начальном и тренировочном (спортивной специализации) этапах многолетней (спортивной) подготовки спортсменов при первичном трудоустройстве по направлениям подготовки (специальностям) в сфере физической культуры и спорта в целях поддержки тренеров, которые при первичном трудоустройстве в спортивную школу не могут осуществлять тренерскую деятельность со спортсменами на более высоком этапе спортивной подготовки, в связи с чем получают минимальную заработную плату пока не подготовят спортсмена более высокого класса (норматив оплаты труда за одного занимающегося на этапе начальной подготовки 2,3% - 4,8%, на тренировочном этапе 7,3%-12,3%).
2. Подпункт 2.3.7. пункта 2 приложения № 6 «Виды и условия выплат компенсационного и стимулирующего характера руководителям, заместителям руководителя, главным бухгалтерам и работникам государственных учреждений» дополнен абзацем, предусматривающим выплаты в размере 50% от размера выплат предусмотренных за подготовку спортсмена высокого класса тренеру-преподавателю, тренеру, тренеру-преподавателю по адаптивной физической культуре,, ранее участвовавшим не менее 2-х лет в подготовке спортсмена, в целях осуществления поощрения «первых» тренеров спортсменов достигших высоких результатов, которые внесли свой вклад в подготовку таких спортсменов.
Во исполнение требований действующего антикоррупционного законодательства Российской Федерации и Калужской области законопроект был размещён на портале органов власти Калужской области в раздела «Министерство спорта Калужской области» подразделе «Проекты нормат

 HYPERLINK "http://admoblkaluga.ru/sub/sport/normativ/proekty.php" ивных правовых актов, размещаемые для проведения независимой антикоррупционной экспертизы», а также направлен в прокуратуру Калужской области на электронный адрес: pravo-akt@yandex.ru.

Министр спорта 

Калужской области                                                                                А.Ю. Логинов

Перечень нормативных правовых актов областного законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению,

изменению или принятию в связи с принятием закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Калужской области» (в ред. Закона Калужской области от 27.12.2013 № 531-ОЗ, от 21.12.2016 № 159-ОЗ, от 28.12.2017 № 288-ОЗ, от 26.12.2018 № 430-ОЗ)

Принятие данного законопроекта не потребует внесение изменений в нормативные правовые акты Калужской области.
Министр спорта

Калужской области


                              
                 А.Ю. Логинов

Финансово-экономическое обоснование

к проекту закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Калужской области» (в ред. Закона Калужской области от 27.12.2013 № 531-ОЗ, от 21.12.2016 № 159-ОЗ, от 28.12.2017 № 288-ОЗ, от 26.12.2018 № 430-ОЗ)

Для реализации закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении системы оплаты труда в государственных учреждениях сферы физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Калужской области» (в ред. Закона Калужской области от 27.12.2013 № 531-ОЗ, от 21.12.2016 № 159-ОЗ, от 28.12.2017 № 288-ОЗ, от 26.12.2018 № 430-ОЗ) дополнительных бюджетных ассигнований в 2019 году не потребуется.

Министр спорта 

Калужской области       
                                                                         А.Ю. Логинов

