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Отчет о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Развитие материально-технической базы для занятий населения Калужской области физической культурой и спортом» государственной программы Калужской области «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области» в 2017 году

1. Общая часть
Наименование государственной программы Калужской области –                 «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области».
Наименование подпрограммы - «Развитие материально-технической базы для занятий населения Калужской области физической культурой и спортом» (далее – подпрограмма).
Цель подпрограммы - развитие инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом населения, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
Задач подпрограммы:
- развитие материально-технической базы для занятий населения массовым спортом в образовательных, спортивных учреждениях и клубах по месту жительства с учетом плотности населения и доступности транспортной инфраструктуры;
- создание материально-технических условий для развития спорта высших достижений, и прежде всего базовых для Калужской области видов спорта;
- развитие сети плоскостных спортивных сооружений для физкультурно-оздоровительных занятий в местах шаговой доступности населения.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
Основные результаты, достигнутые в 2017 году:
В 2017 году проведены работы по капитальному ремонту спортивного комплекса ГБУ КО «СШОР «Юность», а также мероприятия по обеспечению антитеррористической безопасности ГАУ  КО «СШ по футболу «Калуга» и ГАУ КО «ЦСП «Анненки».
Осуществлена закупка спортивного оборудования по специальной физической подготовке и общей физической подготовке для шести специализированных детско-юношеских школ и училищ олимпийского резерва, реализуемое в рамках Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта Российской Федерации на 2016-2020 годы»:
-   ГАУ КО «СШОР резерва «Труд», ГБУ КО «СШОР «Олимп»; ГБУ КО «СШОР по спортивной гимнастики Ларисы Латыниной»; ГБУ КО «СШОР по гребному спорту»; ГБУ Калужской области «СШОР «Юность»; ГБУ КО «СШОР  по конному спорту».
Для нужд государственного автономного учреждения Калужской области «Спортивная школа олимпийского резерва «Орленок» приобретено спортивное оборудование и инвентарь на сумму 8 640,94 тыс. рублей. Из резервного фонда Президента Российской Федерации выделены денежные средства в размере 15 769,7 тыс. рублей на закупку ратрака (специальная снегоуплотнительная техника на гусеничном ходу), что позволит обеспечить необходимые современные условия для подготовки лыжных дистанций спортивной школы «Орленок» и повышения качества оказания услуг населению в сфере физической культуры и спорта.
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
Реализация мероприятий подпрограммы повлияла на увеличение уровня обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта с 58,3 % в 2016 году до 89,5 в 2017 году.
Сведения о достижении значений показателей подпрограммы 
Все показатели подпрограммы выполнены на 100 % и выше, в том числе:
· количество спортивных объектов областной и муниципальной собственности, на которых проводились работы по капитальному ремонту 
и реконструкции;
· уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя 
из единовременной пропускной способности объектов спорта, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных 
(с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события подпрограммы на 2017 год:
· выполненные:
· капитальный ремонт спортивного комплекса ГБУ КО «СШОР «Юность»;
· проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической безопасности ГАОУ ДО КО «ДЮСШ по футболу «Калуга»;
· проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической безопасности ГАУ КО «ЦСП «Анненки»;
· закупка спортивного оборудования по специальной физической подготовке и общей физической подготовке для ГАУ КО «СШОР резерва «Труд»; ГБУ КО «СШОР «Олимп»; ГБУ КО «СШОР по спортивной гимнастики Ларисы Латыниной»; ГБУ КО «СШОР по гребному спорту»; ГБУ Калужской области «СШОР «Юность»; ГБУ КО «СШОР  по конному спорту».
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
На реализацию подпрограммы отрицательно повлияли следующие факторы:
· недостаточное финансирование средств областного бюджета.

5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий
	Фактический объем финансирования в 2017 году на  реализацию мероприятий подпрограммы составил 39 761,663 тыс. рублей, из них:
· 15 174,41 тыс. рублей за счет средств областного бюджета;
· 8 100,00 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета;
· 16 487,253 тыс. рублей за счет средств местных бюджетов.
Объемы финансирования за счет средств местных бюджетов могут быть уточнены после официального опубликования отчетов о реализации муниципальных программ в сфере развития  физической культуры и спорта.
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена 
в  таблице № 2.

6. Оценка эффективности реализации подпрограммы 
Комплексная оценка эффективности реализации подпрограммы в 2017 году составила 100 процентов.
Таким образом, реализация подпрограммы характеризуется высоким уровнем эффективности, 
Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен 
в таблице № 3.3.

