ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области и урегулированию конфликта интересов

	

16 декабря 2015 года в министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области и урегулированию конфликта интересов.

Повестка дня:

Рассмотрение обращения от 10 декабря 2015 года  Новиковой Ольги Васильевны,  замещавшей в министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области должность государственной гражданской службы  главного специалиста отдела реформирования коммунальной инфраструктуры управления жилищно-коммунального хозяйства,  о согласовании замещения ей на условиях трудового договора должности инженера отдела реформирования и сертификации государственного казенного учреждения Калужской области «Аварийно-восстановительная служба».
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Решение комиссии:

Дать согласие Новиковой О.В. на замещение должности инженера отдела реформирования и сертификации государственного казенного учреждения Калужской области «Аварийно-восстановительная служба».

