ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ РАССМОТРЕНИЯ ЗАЯВОК УЧАСТНИКОВ ОТБОРА ПОЛУЧАТЕЛЕЙ ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ЛИЦАМ И ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ, ВЫПОЛНЯЮЩИМ РАБОТЫ ПО ПЕРЕОБОРУДОВАНИЮ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ НА ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНОГО ГАЗА (МЕТАНА) В КАЧЕСТВЕ МОТОРНОГО ТОПЛИВА (ДАЛЕЕ – ЛИЦА, ВЫПОЛНЯЮЩИЕ ПЕРЕОБОРУДОВАНИЕ), НА ВОЗМЕЩЕНИЕ НЕДОПОЛУЧЕННЫХ ДОХОДОВ В СВЯЗИ С ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ ЛИЦАМИ, ВЫПОЛНЯЮЩИМИ ПЕРЕОБОРУДОВАНИЕ, СКИДКИ ВЛАДЕЛЬЦАМ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ НА УКАЗАННЫЕ РАБОТЫ, ПРОВЕДЕННОГО С 20 НОЯБРЯ 2023 ПО 08 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

1. В соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 31 марта 2023 № 238 «Об утверждении Положения 
о порядке предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, выполняющим работы по переоборудованию транспортных средств на использование природного газа (метана) в качестве моторного топлива (далее - лица, выполняющие переоборудование), на возмещение недополученных доходов в связи с предоставлением лицами, выполняющими переоборудование, скидки владельцам транспортных средств на указанные работы» (далее – Положение) информируем о результатах проведения отбора получателей для предоставления субсидий лицам, выполняющим переоборудование транспортных средств на использование природного газа (метана), на возмещение недополученных доходов в связи с предоставлением лицами, выполняющими переоборудование, скидки владельцам транспортных средств на указанные работы, проведенного путем запроса предложений на основании предложений (заявок), направленных участниками отбора для участия в отборе (далее – отбор), в период  с 20 ноября 2023 по 08 декабря 2023 года. 
2. 11 декабря 2023 года в 11-00 ч. в министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области (адрес места нахождения: г. Калуга, 2-й Красноармейский пер., д.2а), проведено заседание комиссии по рассмотрению и оценке предложений (заявок) участников отбора получателей для предоставления субсидий лицам, выполняющим переоборудование транспортных средств на использование природного газа (метана), на возмещение недополученных доходов в связи с предоставлением лицами, выполняющими переоборудование, скидки владельцам транспортных средств на указанные работы (далее – Комиссия).
Комиссией установлено, что на участие в отборе не представлено ни одной заявки.  В соответствии с подпунктом 2.12.5 пункта 2.12 Положения отбор признан несостоявшимся.
