ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности 
подпрограммы «Комплексное освоение и развитие территорий в целях жилищного строительства и развития индивидуального жилищного строительства» государственной программы Калужской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области» 
в 2017 году
1. Общая часть

Наименование государственной программы Калужской области (подпрограммы) – подпрограмма «Комплексное освоение и развитие территорий в целях жилищного строительства и развития индивидуального жилищного строительства» государственной программы Калужской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области».
Основные цели и задачи государственной программы Калужской области (подпрограммы):
Цель подпрограммы - развитие массового строительства стандартного жилья на территории Калужской области, отвечающего стандартам ценовой доступности, энергоэффективности и экологичности, на основе реализации проектов по развитию территорий.
Задачи подпрограммы:

- вовлечение в оборот земельных участков в целях строительства стандартного жилья;

- обеспечение земельных участков, предназначенных для жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства, необходимой социальной, транспортной и инженерной инфраструктурой в рамках реализации проектов по развитию территорий;

- разработка документов территориального планирования, отвечающих современным требованиям градостроительства.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период 

Основные результаты, достигнутые в 2017 году:
Фондом поддержки строительства доступного жилья в Калужской области (далее - Фонд) в 2017 году продолжалась реализация мероприятий по обеспечению объекта «Комплексная малоэтажная застройка в д. Яглово г. Калуги» инженерной и транспортной инфраструктурами.

В полном объеме выполнены работы по строительству внутриплощадочных сетей водоснабжения и водоотведения, сетей электроснабжения и газоснабжения. Ведутся работы по устройству внеплощадочных сетей водоснабжения и канализации. 

В рамках заключенного Фондом поддержки строительства доступного жилья в Калужской области с ООО «Удача» 8 сентября 2017 года договора № 109/17 на устройство временной технологической дороги на период консервации дорог на объекте капитального строительства «Комплексная малоэтажная застройка в д. Яглово г. Калуги» работы выполнены в полном объеме.

На указанные мероприятия в областном бюджете было предусмотрено 85 539,00 тыс. рублей, профинансировано 85 529,00 тыс. рублей. 

В 2017 году завершено строительство и введен в эксплуатацию объект капитального строительства Калужской области - «Магистральная улица районного значения и улицы в жилой застройке по адресу: г. Калуга, ул. Верховая», протяженностью 4,018 км, финансирование которого осуществлено в 2016 году в рамках подпрограммы «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 – 2020 годы.
В соответствии с Соглашением от 17.02.2017 № 069-08-064 о предоставлении в 2017 году субсидий из федерального бюджета бюджету Калужской области на реализацию мероприятий подпрограммы «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 – 2020 годы в 2017 году осуществлялась реализация проектов жилищного строительства, а именно строительство следующих объектов капитального строительства: 
Микрорайон «Кошелев проект»:

1.1.  «Детский сад № 2 на 350 мест, расположенный по адресу: Калужская область, г. Калуга, ул. Верховая». Объект введен в эксплуатацию в 2017 году. 

2. Новый микрорайон массовой малоэтажной застройки «Правобережье» г. Калуга:

2.1. «Реконструкция автодороги с асфальтовым покрытием «Правый берег-Шопино», стр. 1б протяженностью 4,5 км» (1 этап: 3-й Академический проезд до ул. Воротынская, протяженностью - 0,85 км.)». Объект введен в эксплуатацию в 2017 году.

2.2. «Реконструкция автодороги с асфальтовым покрытием «Правый берег-Шопино», стр. 1б протяженностью 4,5 км» (2 этап: от ул. Воротынская - до мкрн. «Кошелев проект», протяженность - 1,85 км.)». Объект введен в эксплуатацию в 2017 году.
2.3. «Детский сад на 280 мест в районе д. Чижовка г. Калуга». Ввод объекта в эксплуатацию предусмотрен в 1 квартале 2018 года.

3. Микрорайон «Заовражье» в городе Обнинске:  

3.1. «Строительство муниципальной магистральной улицы общегородского значения в продолжение проспекта Ленина от пересечения с улицей Белкинской до пересечения с улицей Владимира Малых в жилом районе «Заовражье» в городе Обнинске» протяженностью 1,2118 км. Ввод объекта в эксплуатацию объекта предусмотрен во 2 квартале 2018 года.

Показатель «Годовой объем ввода жилья в рамках проектов по развитию территорий, расположенных в границах населенных пунктов, предусматривающих строительство жилья» на 01.01.2018 составил 317,985 тысяч кв. метров общей площади жилья, при плане 283,118 тыс. кв. метров.

С учетом изложенного, в рамках подпрограммы продолжалась реализация мероприятий по обеспечению земельных участков, предназначенных для жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства, необходимой транспортной и инженерной инфраструктурами, что также способствовало увеличению обеспеченности населения жильем.
Сведения о достижении значений показателей подпрограммы:

Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:

- годовой объем ввода жилья при комплексном освоении территорий – 317,985 тыс. кв. метров общей площади;

- обеспеченность населения жильем (на конец года) – 28,8.
Сведения о достижении значений индикаторов, показателей подпрограммы приведены в таблице № 1.

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных 
(с указанием причин) в установленные сроки
Контрольные события в подпрограмме отсутствуют.
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы

- вовлечение в оборот земельных участков в целях строительства стандартного жилья;

- привлечение средств федерального бюджета для обеспечения земельных участков, предназначенных для жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства, необходимой социальной, транспортной и инженерной инфраструктурой в рамках реализации проектов по развитию территорий, расположенных в границах населенных пунктов, предусматривающих строительство жилья.

Последствия влияния указанных факторов на основные параметры подпрограммы:

Годовой объем ввода жилья по проектам по развитию территорий, расположенных в границах населенных пунктов, предусматривающих строительство жилья, в 2017 году составил 106 % от планового показателя. 
5. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий

В рамках реализации подпрограммы в 2017 году осуществлялось финансирование следующих мероприятий: 

- предоставление субсидии некоммерческим организациям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) на осуществление мер по развитию жилищного строительства, в том числе стандартного жилья за счет средств областного бюджета в размере 85 529,00 тыс. рублей;

- предоставление субсидий муниципальным образованиям Калужской области на строительство (реконструкцию) объектов социальной инфраструктуры (дошкольных учреждений, образовательных учреждений, учреждений здравоохранения) в рамках реализации проектов по развитию территорий, предусматривающих строительство жилья, – 419 945,56 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 293 961,90 тыс. рублей, областного бюджета – 121 784,21 тыс. рублей и муниципального бюджета – 4 199,45 тыс. рублей.

- предоставление субсидий муниципальным образованиям Калужской области на строительство (реконструкцию) автомобильных дорог в рамках реализации проектов по развитию территорий, предусматривающих строительство жилья, – 1 111 238,44 тыс.рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 777 866,90 тыс.рублей, областного бюджета – 322 259,15 тыс.рублей и муниципального бюджета – 11 112,39 тыс.рублей.

Общий объем финансирования на реализацию мероприятий подпрограммы составил 1 682 291,96 тыс.рублей, из них за счет средств областного бюджета – 595 151,32 тыс. рублей (без учета межбюджетного трансферта из местных бюджетов в сумме 15 311,84 тыс. рублей). 
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена в  таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации государственной программы 
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области, утвержденным постановлением Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366, реализация подпрограммы в 2017 году характеризуется высоким уровнем оценки эффективности - 99,8 %. 
Расчет оценки эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.1.
