КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА И
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

ПРИКАЗ
	от
	10 октября 2014
	№
	 406


	О внесении изменений в приказ министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области от 29.10.2009 № 138 «О перечне должностей государственной гражданской службы Калужской области министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Калужской области обязаны предоставлять сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи»


В соответствии с Законом Калужской области «О нормативных правовых актах органов государственной власти Калужской области»
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области от 29.10.2009 № 138 «О перечне должностей государственной гражданской службы Калужской области министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Калужской области обязаны предоставлять сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи» следующее изменение:
- приложение к приказу «Перечень должностей государственной гражданской службы Калужской области министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Калужской области обязаны предоставлять сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи», изложить в новой редакции (прилагается).
2. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Министр 









        А.В. Пичугин

Приложение 

к приказу министерства строительства

и жилищно-коммунального хозяйства

Калужской области 

от 10 октября   2014 г.  № 406
ПЕРЕЧЕНЬ

должностей государственной гражданской службы Калужской области министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Калужской области обязаны предоставлять сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи
Начальник управления.
Заместитель начальника управления - начальник отдела.
Советник министра. 

Начальник отдела.
Заместитель начальника отдела.
Главный специалист.

Ведущий специалист.

