Итоги реализации мероприятий по направлениям деятельности управления жилищно-коммунального хозяйства министерства строительства и                                              жилищно-коммунального хозяйства в 2014 году и планах на 2015 год
До начала отопительного периода необходимо было подготовить 572 котельные, 1348,3 км тепловых сетей (в 2-х трубном исчислении), 3528,2 км водопроводных сетей и 17,3 млн. кв. метров жилищного фонда. Потребность муниципальных образований области в твердом топливе на отопительный период 2014/15 года составляет 3 690 тонн. На 1 октября 2014 года было заготовлено 100% угля, в областном аварийном запасе имеется дополнительно 2000 тонн угля. 
В общей сложности по Калужской области на подготовку к предстоящему отопительному сезону, реконструкцию и модернизацию объектов жизнеобеспечения из всех источников предусмотрены средства в объеме 930,7 млн. руб., в том числе из областного бюджета – почти 400 млн. рублей, (в 2013 году - 212,9 млн. рублей).

За счет указанных средств выполнены следующие работы:

- строительство (реконструкция) котельных с применением энергосберегающего оборудования и технологий -  7 котельных;

- реконструкции (ремонт) тепловых сетей с применением современных технологий и материалов -  57,3 км;

- замена ветхих водопроводных сетей – 137,4 км;

- замена ветхих канализационных сетей – 14,9 км;

- замена отопительных котлов и газовых горелок в котельных – 57 котельных;

- перевод многоквартирных домов на поквартирное теплоснабжение -  114 одно-двухэтажных дома (1579 квартир);

- выведены из эксплуатации неэффективные (убыточные) газовые котельные  – 
17 котельных. 

Отопительный период 2014/15 года в регионе начат своевременно 23.09 2014 в соответствии с распоряжением Губернатора Калужской области от 22.09.2014 № 106-р «О начале отопительного периода» подачей тепла в детские и лечебные учреждения в муниципальных образованиях области и проходит организовано, теплоснабжающие объекты работают в соответствии с температурным графиком. 

В 2013 году начата, а в 2014 году завершена работа по созданию региональной аварийно-восстановительной службы Калужской области - создано государственное казенное учреждение Калужской области «Аварийно-восстановительная служба». Для ее оснащения приобретено необходимое  оборудование, в том числе две передвижные на шасси прицепа котельные установки мощностью 1,0 МВт и 2,5 МВт, работающие на дизельном топливе.  Ранее в 2013 году в аварийно-технический запас материальных ресурсов области для организации электроснабжения потребителей при возникновении аварийных ситуаций в системе электроснабжения были приобретены две  дизельные электростанции: мощностью 500 кВт в контейнерном исполнении на базе выпускающегося в области автомобиля «Вольво» и мощностью 500 кВт в контейнерном исполнении на автомобильном прицепе.

В 2014 году продолжалась реализация мероприятий подпрограммы «Чистая вода в Калужской области» государственной программы Калужской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области».
Приоритетными направлениями программы являлись проектирование 
и строительство станций очистки питьевой воды и очистных сооружений сточных вод.

На выполнение запланированных мероприятий по строительству в 2014 году 
из областного бюджета было выделено более 120 млн. рублей.
За указанные средства осуществлялось:

- строительство системы водоснабжения в дер. Криуша Ферзиковского района, 
- строительство станций очистки питьевой воды в г. Жиздра, г. Малоярославец, пос. Думиничи;

- реконструкция и строительство очистных сооружений в г. Кирове и г. Жиздра;

- реконструкция насосной станции 3-го подъема в мкрн. Турынино г. Калуги;

- проведена реновация более 110 км водопроводных и канализационных сетей. 
В рамках мероприятий капитально отремонтировано 160 объектов водопроводно-канализационного хозяйства муниципальной собственности.

В 2015 году муниципальным образованиям области из областного бюджета предусмотрено выделение средств на реализацию ими мероприятий по капитальному ремонту объектов ВКХ муниципальной собственности. 
Кроме реализации указанных мероприятий в текущем году в рамках подпрограммы «Чистая вода в Калужской области» в сфере развития водопроводно-канализационной отрасли запланировано решение следующих основополагающих задач:

1. Обеспечить строительство за счёт средств областного и федерального бюджетов не менее 7 объектов водопровода и канализации;
2. Продолжить разработку проектно-сметной документации для её реализации 
в 2016-2018 годах;

3. Принять участие в конкурсном отборе на получение средств федерального бюджета в рамках ФЦП «Чистая вода».

4. Обеспечить вложение бюджетных и внебюджетных средств в расширение и модернизацию систем водоснабжения г. Калуги, в целях развития жилищного строительства. 
Правовое просвещение населения Калужской области в жилищно-коммунальной сфере.
В 2014 года министерством осуществлялась реализация подпрограммы «Правовое просвещение населения Калужской области в жилищно-коммунальной сфере и стимулирование прогрессивных форм управления жилищным фондом в Калужской области» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области».

Данная подпрограмма направлена на формирование института ответственного собственника жилья путем расширения у населения правовых и технических знаний по управлению и эксплуатации жилищным фондом, а также создания условий для развития прогрессивных форм управления жилищным фондом в Калужской области. 
В целях реализации данной подпрограммы осуществлялась организация и проведение разъяснительной работы с населением Калужской области путем проведения обучающих семинаров, а также путем издания и распространения информационных материалов. Так для оказания методической помощи собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах с учетом актуальных вопросов министерством была разработана и издана соответствующая брошюра «Путеводитель по миру ЖКХ». 

Представители министерства принимали участие в телепередачах «Главное» и «Коммунальная революция», транслируемых на телеканале «Ника ТВ», а также на радиостанции «Радио России», рассказывая о важнейших вопросах жилищно-коммунального хозяйства.

Кроме того, на портале органов власти Калужской области во вкладке «министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области» размещается необходимая информация, которая постоянно актуализируется.

Необходимо отдельно отметить одно из самых важнейших мероприятий данной подпрограммы - Обучение и повышение квалификации граждан Калужской области по вопросам управления и эксплуатации в жилищно-коммунальной сфере на базе профессиональных образовательных учреждений.

Так на базе ФГБОУ ВПО «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского» состоялось обучение по вопросам управления и эксплуатации в жилищно-коммунальной сфере. В результате пройденного обучения 107 человек, а это и председатели товариществ собственников жилья, председатели совета многоквартирного дома, актив многоквартирных домов повысили свой уровень образования и грамотности в сфере управления и содержания общего имущества многоквартирных домов. Обучение проводилось в г. Калуге, г. Обнинске и г. Сухиничи и проходило за счет средств областного бюджета. К процессу обучения были привлечены специалисты, обладающие практическим опытом работы в сфере жилищно-коммунального хозяйства и управления многоквартирными домами. В ходе обучения слушатели смогли ознакомиться с основными нормативными правовыми актами, регулирующие отношения в сфере ЖКХ, о последних изменениях в жилищном законодательстве, разбирались вопросы по организации контроля и анализа качества работ и услуг оказываемых организациями в сфере ЖКХ, определение расходов на содержание и ремонт жилищного фонда, особенности заключения договоров в сфере предоставления жилищных и коммунальных услуг. По итогам обучения слушатели получили документ, подтверждающий прохождение обучения по курсу «Управляющий многоквартирным домом». 

Работа по данному направлению будет продолжена в текущем году.

Также данная подпрограмма имеет второе направление – стимулирование прогрессивных форм управления жилищным фондом в Калужской области, реализация которого осуществляется путем исполнения мероприятий Закона Калужской области от 08.11.2010 № 63-ОЗ «О стимулировании прогрессивных форм управления жилищным фондом в Калужской области».

Данный Закон направлен на развитие конкурентной среды в сфере управления многоквартирными домами и увеличение количества товариществ собственников жилья.

Для этого из областного бюджета осуществляется ежемесячная выплата председателям товариществ собственников жилья в размере 2000 рублей. 

Председатели ТСЖ в министерство представляют комплект документов, на основании которых производится перечисление денежных средств. Так в 2014 году на счета председателей ТСЖ перечислены денежные средства в объеме 7,9 млн. рублей. За все время реализации данного мероприятия, т.е. в период с 2011 года по настоящее время, председателям ТСЖ были перечислены средства в размере 27,4 млн. рублей.

В 2014 году проведен ежегодный конкурс на лучшее ТСЖ Калужской области. Конкурсной комиссией проведены выездные проверки и определены победители. По результатам конкурса победители были награждены денежными премиями. 

Также предусмотрены субсидии на погашение затрат по оформлению земельных участков под многоквартирными домами в общую долевую собственность при создании товариществ собственников жилья, по обучению и повышению квалификации специалистов товариществ собственников жилья, а также на погашение затрат, связанных с регистрацией товариществ собственников жилья. Предоставление данных субсидий носит заявительный характер, т. е. осуществляется при непосредственном обращении. В 2014 году в министерство соответствующих заявлений не поступало.

Реализация Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Программа капитального ремонта 2014 года

В 2014 году на реализацию краткосрочного плана региональной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2014-2015 годы из средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее – Фонд) получено 30,06 млн. руб. Муниципальными образованиями Город Калуга, Сухиничский и Думиничский районы, на территории которых ведутся работы по ремонту домов с использованием средств Фонда, в целях софинансирования работ по капитальному ремонту из местных бюджетов выделено 55,72 млн. руб. Общий объем средств, предусмотренных на реализацию в рамках указанного краткосрочного плана капитального ремонта многоквартирных домов с использованием средств Фонда, составляет свыше 107,2 млн. руб.

За счет указанных средств проводится капитальный ремонт 91 многоквартирного дома, общей площадью свыше 215,5 тыс. кв. м., в которых проживают свыше 8,7 тыс. чел.
В 2014 году была продолжена работа по формированию и обеспечению деятельности на территории Калужской области региональной системы капитального ремонта многоквартирных домов, начатая в 2013 году.

В ее рамках разработаны и приняты все необходимые нормативно-правовые акты, регулирующие вопросы организации и проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов. В том числе, в целях уточнения сроков и объемов работ, предусмотренных «Региональной программой капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Калужской области на 2014-2043 годы», совместно с органами местного самоуправления разработаны и приняты краткосрочные планы по реализации данной программы на 2014-2015 и на 2015-2016 годы. 

Согласно данным планам до конца 2016 года различные виды капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов планируется провести в 841 многоквартирном доме.  

Под контролем министерства в рамках выполнения функций, определенных Жилищным кодексом и региональным законодательством, Фонд капитального ремонта многоквартирных домов области в 2014 году:

- продолжил проведение информационно-разъяснительной работы с населением по вопросам изменения системы организации и финансирования капитального ремонта многоквартирных домов;

- обеспечил проведение мероприятий по формированию базы данных о собственниках помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории области;

- организовал проведение работы по заключению с собственниками помещений договоров на формирование фондов капитального ремонта домов и проведение их капитального ремонта;

- обеспечил открытие на свое имя специальных счетов для собственников помещений многоквартирных домов, принявших решение о формировании фонда капитального ремонта дома на специальном счете, в том числе путем проведения конкурсных процедур;

- в установленные действующим законодательством сроки приступил к аккумулированию средств на капитальный ремонт, уплачиваемых собственниками помещений в виде взносов на капитальный ремонт;

- организовал проведение мероприятий по формированию проектно-сметной документации и привлечению подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов. 

В конце 2014 года в рамках реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах были начаты работы на первых объектах данной программы,  на 27 многоквартирных домах подрядные организации приступили к работам по проведению капитального ремонта крыш.

