Выписка из протокола

заседания комиссии по тарифам и ценам

министерства тарифного регулирования Калужской области

от 16 августа 2013 года
Председательствовал: А.В. Мигаль

1. Об исключении из Реестра энергоснабжающих организаций Калужской области ОАО «Тепличный»
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Доложила: С.И. Гаврикова
ОАО «Тепличный» обратилось в министерство тарифного регулирования Калужской области (далее – министерство) с заявлением об исключении из информационной базы «Реестр энергоснабжающих организаций Калужской области».

Одним из видов деятельности данной организации являлось производство и передача тепловой энергии. Основные средства, относящиеся к деятельности по производству и передаче тепловой энергии, находились у организации в собственности.

ОАО «Тепличный» письмом от 01.07.2013 № 66 сообщило министерству о прекращении регулируемой деятельности в сфере теплоснабжения в связи с передачей бытовых котлов от ОАО «Тепличный» к МУП «Калугатеплосеть» с 1 июля 2013 года на основании Договора аренды и передачи оборудования № 5т от 25 июня 2013 года и акта приёма – передачи имущества, установленного в части здания, между ОАО «Тепличный» и МУП «Калугатеплосеть».

На основании изложенного необходимо принятие решения об исключении ОАО «Тепличный» из информационной базы «Реестр энергоснабжающих организаций Калужской области» (раздел 2 «Поставка тепловой энергии» под номером  2-37).

Комиссия по тарифам и ценам министерства тарифного регулирования Калужской области РЕШИЛА:
исключить ОАО «Тепличный» из информационной базы «Реестр энергоснабжающих организаций Калужской области» (раздел 2 «Поставка тепловой энергии» под номером 2-37).

Решение принято в соответствии с пояснительной запиской в протокольной форме, голосовали единогласно.
Выписка верна:                                                             А.О. Финакин
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