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МИНИСТЕРСТВО

ТАРИФНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З 

	от
	27 мая 2015 г.
	№
	53-РК


	Об установлении размера платы за подключение (технологическое присоединение) к централизованной системе водоснабжения Государственного предприятия Калужской области «Калугаоблводоканал» объекта «Квартал многоэтажной жилой застройки на земельном участке площадью 3,3764 га», расположенного по адресу: Калужская область, Боровский район, г. Балабаново, в районе улицы Гагарина», по индивидуальному проекту ООО «Фрилайт-Строй»


В соответствии с Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 406                      «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения»,  приказом Федеральной службы по тарифам от 27.12.2013 № 1746-э «Об утверждении Методических указаний по расчёту регулируемых тарифов в сфере водоснабжения              и водоотведения», постановлением Правительства Калужской области от 29.09.2014 № 572 «Об установлении уровня подключаемой (присоединяемой) нагрузки объектов                    к централизованным системам водоснабжения и (или) водоотведения, при котором размер платы за подключение (технологическое присоединение) устанавливается министерством тарифного регулирования Калужской области в индивидуальном порядке», Положением    о министерстве тарифного регулирования Калужской области, утверждённым постановлением Правительства Калужской области от 01.03.2013 № 111, на основании Протокола заседания комиссии по тарифам и ценам министерства тарифного регулирования Калужской области от 27.05.2015 ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Установить размер платы за подключение (технологическое присоединение) к централизованной системе водоснабжения Государственного предприятия Калужской области «Калугаоблводоканал» объекта «Квартал многоэтажной жилой застройки на земельном участке площадью 3,3764 га», расположенного по адресу: Калужская область, Боровский район, г.Балабаново, в районе улицы Гагарина», по индивидуальному проекту ООО «Фрилайт-Строй» в размере 2733,906 тыс. руб. (без НДС).

2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.
Министр                                                                                                                   А.В. Лисавин
