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МИНИСТЕРСТВО

ТАРИФНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З 

	от
	13 апреля 2015 г.
	№
	46-РК


	О внесении изменений в приказ министерства тарифного регулирования Калужской области от 26.12.2014 № 203-РК «Об установлении единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии по сетям 
на территории Калужской области на 2015 год»


На основании Положения о министерстве тарифного регулирования Калужской области, утверждённого постановлением Правительства Калужской области от 01.03.2013 № 111, Протокола заседания комиссии по тарифам и ценам министерства тарифного регулирования Калужской области от 13.04.2015 ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ министерства тарифного регулирования Калужской области от 26.12.2014 № 203-РК «Об установлении единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии по сетям на территории Калужской области на 2015 год» следующие изменения:
1.1. дополнить приказ пунктом 2 следующего содержания:

«2. Определить расходы ОАО «МРСК Центра и Приволжья» филиал «Калугаэнерго», связанные с осуществлением технологического присоединения к электрическим сетям, не включенные в плату за технологическое присоединение:
- от присоединения энергопринимающих устройств заявителей, плата                        за технологическое присоединение которых составляет не более 550 руб. (в том числе НДС), в размере 86 504,46 тыс. руб.;

- от выплаты процентов по кредитным договорам, связанным с рассрочкой по оплате технологического присоединения заявителей - юридических лиц или индивидуальных предпринимателей при технологическом присоединении по одному источнику электроснабжения энергопринимающих устройств максимальной мощностью свыше 15 кВт до 150 кВт включительно (с учетом ранее присоединенных в данной точке присоединения энергопринимающих устройств), осуществляющих оплату с рассрочкой на срок до 3 лет с даты фактического присоединения с внесением авансового платежа в размере 5 процентов размера платы за технологическое присоединение без выплаты процентов, в размере 1 624,65 тыс. руб.

Сумма расходов, связанных с осуществлением технологического присоединения к электрическим сетям, не включенных в плату за технологическое присоединение, учтенных в тарифах на услуги по передаче электрической энергии - 88 129,11 тыс. руб.»;
1.2. пункт 2 приказа считать пунктом 3.
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.
И.о. министра 
   



            


     Д.Ю. Лаврентьев
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