Сведения о параметрах, используемых при расчете величины составляющей уровня цены на тепловую энергию (мощность) на 2020 год

Расчет уровня цены на тепловую энергию (мощность) в поселениях, городских округах, не отнесенных к ценовым зонам теплоснабжения, на территории Калужской области выполнен с дифференциацией:
- по виду топлива;
- по муниципальным районам и городским округам (Калуга, Обнинск).
Вышеуказанная дифференциация обусловлена различиями в некоторых технико-экономических параметрах, используемых при проведении данного расчета.

1. Сведения о параметрах, использованных при расчете величины составляющей уровня цены на тепловую энергию (мощность), обеспечивающей компенсацию расходов на топливо при производстве тепловой энергии. 
Суммарная цена природного включает в себя:
- оптовую цену (определяется в диапазоне между предельными минимальными и максимальными уровнями оптовой цены на газ);
- цену за транспортировку (в соответствии с Технико-экономическими параметрами определяется по 4 группе потребителей газа);
- плату за снабженческо-сбытовые услуги (в соответствии с Технико-экономическими параметрами определяется по 4 группе потребителей газа);
- специальную надбавку к тарифам на транспортировку газа (в соответствии с Технико-экономическими параметрами определяется по 4 группе потребителей газа).
Оптовая цена газа на 2018 год (максимальная и минимальная) утверждена приказом Федеральной антимонопольной службы  от 03.08.2018 № 1088/18 «Об утверждении оптовых цен на газ, используемых в качестве предельных минимальных и предельных максимальных уровней оптовых цен на газ, добываемый ПАО «Газпром» и его аффилированными лицами, реализуемый потребителям Российской Федерации, указанным в пункте 15.1 основных положений формирования и государственного регулирования цен на газ, тарифов на услуги по его транспортировке и платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям на территории Российской Федерации, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2000 года № 1021».
Плата за снабженческо-сбытовые услуги на 2018 год установлена приказом Федеральной антимонопольной службы от 2 марта 2016 года № 208/16 «Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые конечным потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Калуга», на территории Калужской области». 
[bookmark: _GoBack]Цена за транспортировку определяется для каждой организации с наибольшим объемом поставляемого, транспортируемого газа на территории Калужской области и определена на 2018 год приказами:
- для ОАО «Газпром газораспределение Калуга», ОАО «Обнинскгоргаз», 
ОАО «Малоярославецмежрайгаз», - приказом Федеральной службы по тарифам 
от 31 марта 2015 года № 63-э/8 «Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям поставщиками газа, и тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям на территории Калужской области»;
- для АОР «НП «Жуковмежрайгаз» - приказом Федеральной антимонопольной службы от 28.12.2018 № 1909/18 об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АОР «НП «Жуковмежрайгаз» на территории Калужской области.
Специальная надбавка к тарифам на транспортировку газа утверждена приказом министерства от 2 апреля 2018 года № 23-рк «Об утверждении специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа по газораспределительным сетям, предназначенных для финансирования программы газификации Калужской области, на 2018 год», для каждой организации, оказывающей услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям Калужской области.
Цена на мазут с учетом доставки определена как средневзвешенная фактическая цена 2018 года с учетом затрат на доставку для систем теплоснабжения, расположенных на территории муниципального района «Сухиничский район», а также с учетом прогнозных индексов роста цены топлива на 2019 и 2020 годы.

2. Сведения о параметрах, использованных при расчете величины составляющей уровня цены на тепловую энергию (мощность), обеспечивающей возврат капитальных затрат на строительство котельной и тепловых сетей (возврат капитальных затрат).
Затраты на технологическое присоединение (подключение) котельной определяются в соответствии с законодательством Российской Федерации об электроэнергетике исходя из:
а) ставок платы за технологическое присоединение (ставок за единицу максимальной мощности или стандартизированных ставок), действующих на дату окончания базового (2015) года, установленных органами регулирования в отношении созданной в результате реформирования акционерных обществ энергетики и электрификации территориальной сетевой организации, функционирующей на территории Калужской области;
б) параметров технологического присоединения (подключения) энергопринимающих устройств котельной, определенных Технико-экономическими параметрами.
Величина затрат на подключение (технологическое присоединение) котельной к централизованной системе водоснабжения и водоотведения рассчитывается в соответствии со значениями ставок, указанных в Технико-экономических параметрах.
Величина затрат на подключение (технологическое присоединение) к газораспределительным сетям равняется базовой величине затрат на технологическое присоединение к газораспределительным сетям, указанных в Технико-экономических параметрах.
Удельная стоимость земельного участка определена по результатам государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов Калужской области, действующих на дату окончания базового (2015) года (в соответствии с приказами министерства экономического развития Калужской области, утверждающих результаты распределения кадастровой стоимости земельных участков из состава земель населенных пунктов на территории Калужской области и среднего уровня кадастровой стоимости земель населенных пунктов Калужской области).

3. 	Сведения о параметрах, использованных при расчете величины обеспечивающей компенсацию прочих расходов при производстве тепловой энергии (прочие расходы).
Гарантирующим поставщиком электрической энергии на территории Калужской области является публичное акционерное общество «Калужская сбытовая компания».
Информация о цене (для условий потребления, установленных Технико-экономическими параметрами) для ПАО «Калужская сбытовая компания» представлена по запросу экспертов министерства. 
Гарантирующим поставщиком в сфере холодного водоснабжения с максимальным объемом отпуска воды на территории Калужской области, за исключением муниципального образования «Город Обнинск», является государственное предприятие «Калугаоблводоканал». На территории МО «Город Обнинск» гарантирующий поставщик в сфере холодного водоснабжения - муниципальное предприятие «Водоканал» г. Обнинск.
 Гарантирующими поставщиками в сфере водоотведения с максимальным объемом принятых сточных вод на территории Калужской области также являются государственное предприятие «Калугаоблводоканал» (за исключением муниципального образования «Город Обнинск) и муниципальное предприятие «Водоканал» г. Обнинск, осуществляющее деятельность на территории МО «Город Обнинск» соответственно.
Действующий на дату окончания базового (2015) года тарифы на питьевую воду (питьевое водоснабжение) и водоотведение определены на основании приказов министерства тарифного регулирования Калужской области для ГП «Калугаоблводоканал» (приказ министерства тарифного регулирования Калужской области от 19.12.2014 № 171-РК «Об установлении тарифов в сфере водоснабжения и (или) водоотведения на 2015 год») и МП «Водоканал» г. Обнинск (приказ министерства тарифного регулирования Калужской области от 24.11.2014 № 5-РК «Об установлении тарифов на питьевую воду и водоотведение для муниципального предприятия города Обнинска Калужской области «Водоканал» на 2015 год»).


