
Министерство конкурентной политики 
Калужской области проведено публичное мероприятие по вопросам правоприменительной практики и соблюдения требований 
законодательства за 2018 год и истекший период 2019 года

24 мая 2019 года министерством конкурентной политики Калужской области совместно с Межрегиональным управлением Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по Центральному федеральному округу для подконтрольных субъектов, в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», проведены публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и соблюдения законодательства по итогам работы за 2018 год и истекший период 2019 года.
В мероприятии приняли участие представители организаций и индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции (в том числе пива) на территории области,  представители аппарата Уполномоченного по защите прав потребителей Калужской области, Общественной палаты Калужской области, должностные лица прокуратуры Калужской области, представители органов исполнительной власти Калужской области, органов управления административно – технического контроля Калужской области, администраций муниципальных образований Калужской области, а также представители органов исполнительной власти Белгородской, Тульской, Тверской, Брянской и Ярославской областей, осуществляющих в рамках исполняемых полномочий контроль за оборотом алкогольной продукции.
В ходе мероприятия участники заслушали доклады и обсудили наиболее актуальные аспекты контрольно-надзорной деятельности.
[bookmark: _GoBack]Были рассмотрены и обсуждены с участниками алкогольного рынка Центрального федерального округа отдельные вопросы привлечения к административной ответственности за нарушение обязательных требований законодательства в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также ответы на вопросы хозяйствующих субъектов, поступившие до начала и в ходе проведения публичного мероприятия.
На все вопросы, поступившие по электронной почте и в ходе обсуждения, даны ответы.
