[bookmark: _GoBack]В министерстве конкурентной политики Калужской области состоялось публичное мероприятие по вопросам правоприменительной практики и соблюдения требований законодательства за 2018 год в сферах  государственного регулирования цен (тарифов) и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции 

26 сентября 2018 года министерством конкурентной политики Калужской области для подконтрольных субъектов, в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», проведены публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и соблюдения законодательства по итогам работы за 2018 год в сферах государственного регулирования цен (тарифов) и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В мероприятии приняли участие представители Минюста России по Калужской области, представители аппарата Уполномоченного по защите прав потребителей Калужской области, Торгово - промышленной палаты Калужской области, представители органов исполнительной власти Калужской области,  администраций муниципальных образований Калужской области, а также представители организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере тарифного регулирования и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В ходе мероприятия участники заслушали доклады и обсудили наиболее актуальные аспекты контрольно – надзорной деятельности.
На все вопросы, поступившие по электронной почте и в ходе обсуждения, даны ответы.
