В министерстве конкурентной политики Калужской области совместно с Государственной жилищной инспекцией Калужской области состоялось публично мероприятие по вопросам правоприменительной практики и соблюдения требований законодательства за 2017 год


22 марта 2018 года министерством конкурентной политики Калужской области совместно с Государственной жилищной инспекцией Калужской области для подконтрольных субъектов, в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», проведены публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и соблюдения законодательства по итогам работы за 2017 год.
В мероприятии приняли участие депутаты Городской Думы г. Калуги, представители Минюста России по Калужской области, представители аппарата Уполномоченного по защите прав потребителей Калужской области, Общественной палаты Калужской области, должностные лица прокуратуры Калужской области, представители органов исполнительной власти Калужской области, представители органов управления административно – технического контроля Калужской области, администраций муниципальных образований Калужской области, а также представители организаций, осуществляющих  свою деятельность в сфере тарифного регулирования  и управления многоквартирными домами.
В ходе мероприятия участники заслушали доклады и обсудили наиболее актуальные аспекты контрольно – надзорной деятельности.
На все вопросы, поступившие по электронной почте и в ходе обсуждения, даны ответы.
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