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В целях подведения итогов проведения публичных обсуждений, оспаривания их эффективности и полезности, после завершения мероприятия  участникам было предложено заполнение специальных анкет, в которых все присутствующие могли оценить уровень организации публичных  обсуждений, внести рекомендации по совершенствованию организации и проведения мероприятия. 
 В результате анализа полученных результатов, 100% опрошенных считают подобный формат мероприятия очень полезным и эффективным.
В качестве предложений по улучшению качества организации публичных обсуждений участниками было предложено затрагивать больше тем и вопросов, связанных с регулированием цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, коммунального комплекса.
Все предложения проанализированы и будут учтены при подготовке докладов за следующие отчетные периоды.
О проведении публичного мероприятия  большая часть участников узнали из информации на официальном сайте министерства конкурентной политики Калужской области, а также по уведомлениям о проведении мероприятия, поступившим 
от министерства посредством ЕИАС Калужской области и телефонной связи.

