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МИНИСТЕРСТВО

ТАРИФНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З 

	от
	     августа 2015 г.
	№
	   -РК


	О внесении изменений в приказ министерства тарифного регулирования Калужской области от 26.12.2014 № 207-РК «Об утверждении стандартизированных тарифных ставок, ставок за единицу максимальной мощности и формул платы за технологическое присоединение к электрическим сетям ОАО «МРСК Центра и Приволжья» филиал «Калугаэнерго» на 2015 год»
	


Во исполнение пункта 2 постановления Правительства Российской Федерации от 29.10.2014 № 1116 «О внесении изменений в Основы ценообразования в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике», в соответствии с пунктом 87 Основ ценообразования в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2011          № 1178, пунктами 10, 33.1 Методических указаний по определению размера платы за технологическое присоединение к электрическим сетям, утвержденных приказом Федеральной службы по тарифам от 11.09.2012 № 209-э/1, и Положением о министерстве тарифного регулирования Калужской области, утвержденным постановлением Правительства Калужской области от 01.03.2013 № 111, на основании протокола заседания комиссии по тарифам и ценам министерства тарифного регулирования Калужской области от 17.08.2015 ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести следующие изменения в приказ министерства тарифного регулирования Калужской области от 26.12.2014 № 207-РК «Об утверждении стандартизированных тарифных ставок, ставок за единицу максимальной мощности и формул платы за технологическое присоединение к электрическим сетям ОАО «МРСК Центра и Приволжья филиал «Калугаэнерго» (далее – приказ): 

- приложение № 1 к приказу изложить в новой редакции в соответствии                      с приложением № 1 к настоящему приказу;
 - приложение № 2 к приказу изложить в новой редакции в соответствии                      с приложением № 2 к настоящему приказу.

- в названии и по тексту приказа слова ОАО «МРСК Центра и Приволжья» филиал «Калугаэнерго» заменить на слова ПАО «МРСК Центра и Приволжья» филиал «Калугаэнерго».

2.  Настоящий приказ вступает в силу с 1 октября 2015 года.
Министр 









        А.В. Лисавин
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