Информация о ходе реализации ПНП «Здоровье» в Калужской области в 1 полугодии 2013 года
Медико-демографическая ситуация.

По данным Территориального органа федеральной службы государственной статистики по Калужской области предварительная оценка численности постоянного населения области на 1 января 2013 года составила 1 005 801 человек, из которых 763 152 чел. (75,9%)– горожане, и 242 649 чел. (24,1%) – сельские жители.
С начала реализации ПНП «Здоровье» в Калужской области, сохраняется устойчивая тенденция к увеличению рождаемости. Показатель рождаемости составил 11,3 на 1000 населения, как и за аналогичный период 2012 года (в 2011 году 10,9; в 2006 году – 9,2). За пять месяцев 2013 года родилось 4714 детей, за аналогичный период 2012 года – 4736 детей. 

Показатель общей смертности населения за пять месяцев 2013 года существенно не изменился и составил 16,0 на 1000 населения (в 2012 году 15,9).
  Основные причины смертности остаются прежними.

На 1-м месте –болезни системы кровообращения , на 2-м месте - новообразования, на 3 месте –внешние причины


В 2013 году продолжена реализация мероприятий в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье».
Актуальным направлением проекта являются мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, снижению злоупотребления алкоголем и профилактике алкоголизма, сокращению потребления табака
В долгосрочной  целевой программе «Развитие здравоохранения Калужской области»,  предусмотрен большой блок мероприятий по профилактике неинфекционных заболеваний у населения Калужской области на 2013-2020 годы, в том числе и на основе межведомственного сотрудничества.
В профилактике инфекционных и неинфекционных заболеваний  предусмотрен системный подход. Для этого распоряжением Губернатора области создан межведомственный Координационный Совет с участием профильных социальных министерств и ведомств, молодежного Правительства, общественных организаций.  Выполнение профилактических мероприятий будет достигнуто через реализацию целевых программ, широкую пропаганду и проведение вакцинопрофилактики, обучение специалистов, массовые акции и информирование через интернет ресурсы, СМИ, социальную рекламу. Для профилактики депрессивных состояний и суицидального поведения созданы кабинеты социально-психологической помощи и отделения кризисных состояний, совершенствуется работа «Телефона доверия» с круглосуточным режимом работы
Продолжат свое развитие действующие центры здоровья.
За 5 месяцев 2013 года центрами здоровья принято 5 500 человек, из них – 2 007 детей (36,5% - от числа принятых). За аналогичный период 2012 принято 4 313 человек   из  930 детей или 21,5% от числа принятых. Это свидетельствует о возросшей потребности населения в услугах Центров здоровья. 
Несмотря на улучшение показателей посещаемости в центры здоровья их результативность остаётся недостаточной. Причины -  дефицит кадров в Боровском Центре здоровья - 1 врач и 1 медсестра, а Медынский Центр здоровья не функционирует из-за отсутствия кадров. 

Принято решение о переводе Центра здоровья из Медынского района в г. Калугу, где он будет расположен в помещении по адресу: ул. Кирова, 45 (поликлиника №10)
Профилактика инфекционных заболеваний, иммунизация населения
Мероприятия, направленные на иммунизацию населения.

За 6 мес. 2013 г. сохраняется устойчивая тенденция к снижению заболеваемости по группе инфекций, управляемых средствами специфической профилактики. 

С целью предупреждения инфекционных заболеваний в рамках национального проекта «Здоровье» поставлено 10 наименований вакцин из 21 заявленных на сумму 

3 млн. 366 тыс. руб.  Всего на эти цели предусмотрено финансирование в размере 10 млн. рублей.
При проведении иммунизация населения, завершили курс вакцинации против полиомиелита инактивированной полиомиелитной вакциной 3566 чел. (37,5 % от плана), против кори взрослых до 35 лет 1294 чел. (28,7% от плана), что связано со сроками вакцинации. 
Обследование населения с целью выявления ВИЧ-инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С.

За 6 месяцев 2013 года обследовано на ВИЧ-инфекцию 70212 человек (54 % от плана). Получают лечение антиретровирусными препаратами 101,4 % от запланированного (517) ВИЧ-инфицированных. Динамическое наблюдение за лечением проводится в соответствии со стандартом оказания медицинской помощи. Контроль за проведением профилактических обследований и лечения больных ВИЧ в Калужской области осуществляется специалистами ГАУЗ КО «Калужский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ».

 Для населения области за январь 2013г. проведено 16624 профилактических мероприятия с охватом 28379 человека, 10544 психосоциальных консультаций, в том числе 376 анонимно. 
Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи 
За шесть месяцев 2013 года получили высокотехнологичную медицинскую помощь в Федеральных специализированных медицинских учреждениях 2175 человек, в учреждениях области высокотехнологичная медицинская помощь оказана 936 пациентам. ( в 2012 году -1615 и 668 соответственно)
По состоянию на 15.07. 2013 в листе ожидания на оказание высокотехнологичной медицинской помощи по квотам региона в федеральных клиниках состояло 420 человек, из них 31ребенок. 
Средний срок ожидания на оказание  плановой высокотехнологичной медицинской помощи – до 2 месяцев.
Удовлетворенность  населения в оказании высокотехнологичной медицинской помощи  составила 86%.

Мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.

В рамках данного мероприятия продолжают свою работу региональный сосудистый центр и три первичных сосудистых отделения, в которые направляются пациенты с острым коронарным синдромом, острым нарушением мозгового кровообращения в соответствии с зонами ответственности и маршрутизацией. 

За 6 месяцев 2013 года госпитализировано в сосудистые центры с острым коронарным синдромом (далее - ОКС) 1630 человек (за аналогичный период 2012 года - 1926 человек), с острым нарушением мозгового кровообращения (далее - ОНМК) – 2223 человек, (за аналогичный период 2012 года – 2320 человек). 
 Увеличивается количество оперативных вмешательств при сосудистых патологиях: за 6 месяцев 2013 года проведено 436 коронарографии (за аналогичный период 2012 года – 327), 196 балонных ангиопластик со стентированием (за аналогичный период 2012 года - 77), что оказывает свое положительное влияние на  выживаемость пациентов с  инсультами и инфарктами.
Число умерших больных с ОКС в январе-июне 2013 года составило 196 человек (за аналогичный период 2012 года – 201), в том числе от острого инфаркта миокарда – 185  человека (за аналогичный период 2012 года – 191 человек) (снижение на 2,5 %)
Число умерших больных с ОНМК в январе-июне 2013 года составило 528 человек  (за аналогичный период 2012 года – 691 человек) (снижение на 23,6%)
Основное внимание уделяется организации первичной и вторичной профилактики пациентам с сосудистыми  поражениями головного мозга и сердца. 

Проводятся скрининговое обследование населения с целью раннего выявления лиц с артериальной гипертонией и динамическое наблюдение за пациентами с артериальной гипертонией, ишемической болезнью сердца, перенесенным инсультом или инфарктом миокарда. В отдаленные населенные пункты организуются выездные бригады медицинских работников для комплексного обследования жителей с целью раннего выявления сердечно - сосудистых заболеваний.  Заключен контракт на  закупку оборудования для передачи  ЭКГ  по телефону.
Совершенствование медицинской помощи пациентам с сосудистой патологией включает проведение в региональном сосудистом центре и первичных сосудистых отделениях комплекса мероприятий, направленных на раннюю реабилитацию пациентов. Реабилитация проводится бригадой специалистов, включающей врачей ЛФК, логопеда, медицинского психолога и др. с первого дня госпитализации и продолжается после выписки в амбулаторно-поликлинических и санаторно-курортных учреждениях. Долечивание работающих граждан после стационарного лечения с инфарктом миокарда проводится на территории Калужской области в санатории «Воробьево», санатории «Звездный».

С января 2013 года начата работа по организации проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения с целью раннего выявления хронических неинфекционных заболеваний, в том числе болезней системы кровообращения, являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности  населения, основных факторов риска их развития. 
В 2013 году  в Калужской области подлежит диспансеризации 191 425 человек тыс. человек (22,7% от численности взрослого населения).

За апрель -июнь осмотрено 30 388 тысяч человек (16 % от плана). Данное профилактическое  направление работы включает расширение сети кабинетов (отделений) медицинской  профилактики в медицинских организациях, активное сотрудничество со СМИ. 
Из числа полностью завершивших диспансеризацию факторы риска хронических неинфекционных заболеваний  определены у 18736 человек, что составляет  64%  , в том числе:

- нерациональное питание 6598 чел. ( 23%);

-избыточная масса тела – 4950 чел. (17%);

-ожирение- 2874 чел.  (10%);

-недостаточная физическая активность- 5028 чел. (17%);

-потребляют табак 5970 человек (23%);

-повышенное артериальное давление имеют 6140 чел. (22%);

-повышенный уровень холестерина и липидов крови- 6500 чел. (22%);

-повышенный уровень сахара в крови- 1398 чел. ( 5%);

-имеющие 2 фактора риска и более - 7422 чел. (25%);

- у 188 чел выявлено подозрение на зависимость от алкоголя, наркотиков и психотропных средств.

Всем лицам, прошедшим диспансеризацию  оформлены «Паспорта здоровья».

По итогам диспансеризации текущего года

 1 группа здоровья (граждане, у которых не установлены хронические неинфекционные заболевания, отсутствуют факторы риска или имеются факторы риска при низком или среднем суммарном сердечно-сосудистым риске, которые не нуждаются в диспансерном наблюдении по поводу  других заболеваний)  составила 26,8% ; 

2 группа здоровья (граждане, у которых выявлены факторы риска при высоком или очень высоком суммарном сердечно-сосудистом риске, которые   нуждаются в их коррекции в кабинете (отделении) медицинской профилактики) составила  24 %;

 3 группа здоровья (граждане, нуждающиеся в диспансерном наблюдении врача по заболеванию, в том числе требующие специализированной (ВМП) медицинской помощи, проведения лечебных, реабилитационных и профилактических мероприятий),  составила 49,2%.

Мероприятия, направленные на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.
В Калужской области созданы и действуют травматологические центры трех уровней
По данным мониторинга за 6 месяцев 2013 года число выездов бригад скорой медицинской помощи на место ДТП составило 914 выездов, что на 14,1 % больше по сравнению с аналогичным периодом 2012 года.

Число пострадавших при ДТП, которым медицинская помощь оказана бригадами скорой медицинской помощи, составило 1458 человек, что на 486 человек больше, чем за аналогичный период 2012 года. Число погибших при ДТП за 6 месяцев 2013 года составило 99 человек (за аналогичный период 2012 года – 160 человек). Это на 38 % ниже отчетного периода 2012 года.

За 6 месяцев 2013 года медицинскому персоналу и водителям бригад скорой медицинской помощи лечебно-профилактических учреждений области, врачам, фельдшерам (акушеркам), медицинским сестрам, водителям специализированной (санитарно-авиационной) скорой медицинской помощи, участвующим в реализации мероприятий, дополнительно выплачено 1 198,2 тыс. рублей. 

Мероприятия, направленные на совершенствование организации онкологической помощи населению.
 В рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации онкологической помощи населению Калужской области функционируют первичные и межрайонные кабинеты и отделения.

За отчетный период 17323 человека прошли через первичный кабинет (в январе-июне 2012 года – 17482 человека).  

В структуре онкологической заболеваемости взрослого населения ведущее место занимают заболевания молочной железы, легких, кожных покровов. Число впервые зарегистрированных больных злокачественными новообразованиями за отчетный период составило 1734 человека (в 2012 году за аналогичный период – 1704 человека), из них I-II стадии – 702 человека  (за аналогичный период 2012 года - 680), III стадии - 364 человека (за аналогичный период 2012 года - 344), IV стадии – 443 человека (за аналогичный период 2012 года - 440):


Выявляемость злокачественных новообразований на I-II стадии за январь–июнь в 2013 году составила -  40,5 %.  (в аналогичный период 2012 г – 39,9) -выявляемость улучшилась на 0,6%).


Одногодичная летальность в первом полугодии 2013 года составила 28, 4 % ( в 2012 году-29,4%)- снижение на1 %.

Показатель пятилетней выживаемости больных со злокачественными заболеваниями в январе – июне 2013 года составил 56, 5% (в 2012 -57, 3% ) – снижение на 0,8%.

На базе ГБУЗ КО «Калужская областная детская больница» организовано оказание онкологической помощи детскому населению Калужской области под методическим руководством Калужского областного диспансера.


В настоящее время в Калужской области разработаны и функционируют скрининговые программы по скринингу рака шейки матки (профилактические цитологические осмотры женщин), рака предстательной железы (кабинеты мужского здоровья), скрининг – определение опухолевых маркеров (СА-125, ПСА) в рамках программы диспансеризации населения, осуществляемой медицинскими организациями области).

Медицинские организации Калужской области оснащены медицинским оборудованием для проведения первичной диагностики, при подозрении на новообразование пациенты направляются в региональный специализированный диспансер. 

С целью материального стимулирования медицинских работников первичного звена по раннему выявлению онкологических заболеваний в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 04.05.2010 №169  ( в ред. От 23.04.2014г) установлены единовременные денежные выплаты работникам, установившим предварительный диагноз на ранних стадиях онкологического заболевания. Сумма выплаты составляет 3 тыс. рублей. С начала года на данные цели израсходовано 612 940 рублей.  Выплаты получили 234 медицинских работника.
Развитие службы крови.
Завершена модернизация материально-технической базы ГБУЗ КО «Калужская областная станция переливания крови». Создана единая информационная база данных по сбору, переработке, хранению и обеспечению безопасности донорской крови и ее компонентов.

В соответствии с приказом Минздрава России от 26 апреля 2013 г. № 265 н «О случаях возможности замены бесплатного питания донора крови и (или) ее компонентов денежной компенсацией и порядке установления ее размера» и Закона Калужской области от 26.12.2012 № 382-ОЗ «О внесении изменений в Закон Калужской области «О дополнительных мерах социальной поддержки доноров крови и ее компонентов в Калужской области» в Калужской области доноры получают денежную компенсацию в сумме 646 руб. за одну кровосдачу. 
Одновременно проводится большая работа по пропаганде массового донорства крови и ее компонентов.

Благодаря этим мерам в области не  произошло снижение количества доноров, а количество заготовленной крови увеличилась по сравнению с прошлым годом.
Донорами за этот период стало 4179 человек (в 2012 году – 4200 чел.).
 Заготовлено цельной донорской крови  5352 л, что на 149 л больше, чем за аналогичный период прошлого года.

За отчетный период проведено 89 дней донора в районах области и г. Калуге. 
Важнейшим направлением проекта является совершенствование медицинской помощи матерям и детям.


За 6 месяцев 2013 года Калужским региональным отделением ФСС было оплачено 16 606 талонов на сумму 53,4 млн. рублей. 


На средства родового сертификата приобретаются дорогостоящие лекарственные препараты для оказания помощи женщинам и новорожденным в родильном доме. Организовано дополнительное питание беременных.


В женских консультациях по медицинским показаниям осуществляется бесплатная  выписка (по рецепту) необходимых лекарственных препаратов во время беременности (в среднем 800 руб. на одну беременную). 

В рамках направления - обследования новорождённых Калужской области 

на наследственные заболевания продолжена работа по неонатальному скринингу новорожденных. За шесть месяцев 2013 года обследовано 5623 новорожденных (99% от общего числа родившихся). Выявлен 1 ребенок с адреногенитальным синдромом, 1 ребенок с фенилкетонурией, 1 ребенок с муковисцидозом. Все дети с биохимическими отклонениями, выявленные по неонатальному скринингу, проходят в отделении генетики ГБУЗ КО «Калужская областная детская больница» клиническое обследование, подтверждающую диагностику наследственного заболевания, постановку на диспансерный учёт, лечение и динамическое наблюдение. 
За шесть месяцев 2013 года аудиологическим скринингом охвачено 5471 ребенок (95,4%  от родившихся), из них выявлено 350 детей, страдающих патологией органа слуха. В клиники федерального уровня направлено 2 ребенка с врожденной глухотой для проведения кохлеарной имплантации. 

В соответствии с соглашением, заключенным с Минздравсоцразвития РФ из федерального бюджета запланировано 3771,3 тыс. рублей для неонатального и аудиологического скрининга,  из областного бюджета предусмотрено софинансирование 198, 5 тыс. рублей
Диспансеризация  детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.


В 2013 году подлежало осмотру 3009 детей  из 45 стационарных учреждений системы здравоохранения, образования и социальной защиты. Диспансеризация проводилась в соответствии с планом-графиком.  По поручению Правительства диспансеризация завершена в полном объеме. Представлено счетов в территориальный ФОМС на 10.07.2013 г -2786 , оплачено- 2033, на сумму 6 283 700 рублей.  
По результатам диспансеризации детей-сирот в 2013 году:

· распределение детей по группам здоровья: 1 группа (здоровые дети) – 5,2 %(абс. 159), 2 группа (наличие функциональных отклонений) –35,%(абс.1285), 3 группа (компенсированные хронические заболевания) – 43% (абс.1285 ), 4 и 5 группы здоровья (хронические заболевания в стадии декомпенсации, дети-инвалиды) – 15%(абс.447) и 1,8% (абс.55) соответственно.

У 526 детей (17,6%) впервые выявлено хроническое заболевание. Всем начаты реабилитационные мероприятия. 

В результате проводимых оздоровительных мероприятий 92 ребенка улучшили показатели состояния здоровья:  12 детей перешли из 2 группы здоровья в 1, 80 детей  – из 3 группы во 2. 

Реализация комплекса мер по выхаживанию новорожденных с низкой и экстремально низкой массой тела. 
С 2012 года Калужская область, как и Российская Федерация в целом, перешла на критерии рождения, рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения (срок беременности 22 и более недель, масса тела 500 и более гр.) 

За 5 месяцев 2013 года родилось 4714 детей (на 22 ребенка меньше, чем за аналогичный период 2012 года). Умерло 48 детей до года (2012 г -31 ребенок), из них 13 детей (27%)  с экстремально низкой массой  тела (2012 г- 10 детей).

Показатель младенческой смертности составил 9,8 на 1000 родившихся.

В целях повышения качества оказания медицинской помощи новорожденным с низкой и экстремально – низкой массой тела в регионе проанализировано состояние материально – технической базы медицинских организаций. В программе развития здравоохранения Калужской области на 2013 – 2020гг в рамках мероприятия «Выхаживание детей с экстремально-низкой массой тела» запланировано приобретение медицинского оборудования для оснащения учреждений родовспоможения и детства 2 и 3 уровней, а также обучение в симуляционных центрах врачей - неонатологов и реаниматологов.

Развернуты и оснащены дополнительные койки реанимации и интенсивной терапии. В настоящее время в Калужской области имеется 16 коек реанимации для новорожденных, 92 койки патологии для новорожденных, 15 коек интенсивной терапии новорожденных в родильных отделениях. Возможности и резервы для снижения младенческой смертности в настоящее время исчерпаны. Требуется создание перинатального центра. Строительство перинатального центра запланировано в рамках долгосрочных  целевых программ «Улучшение демографической ситуации в Калужской области» (2011-2015 годы)» и «Развитие здравоохранения Калужской области».
Подготовка кадров

В целях повышения квалификации и уровня подготовки медицинских работников за 6 месяцев 2013 года в учреждениях профессионального образования прошли усовершенствование 543 врача и 1025 средних медицинских работников. Из специалистов первичного звена повысили квалификацию 53 терапевта, 25 врачей общей практики. 

Министерством здравоохранения области проводится работа по организации целевого приема студентов в медицинские вузы и базовый медицинский колледж.

В 2013 году в Калужской области выделено 137 мест для поступления в 14 медицинских вуза и 58 целевых мест в медицинский колледж. В настоящее время направления получили 370 абитуриентов в вузы и 90 абитуриентов медицинского колледжа. 
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