ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Охрана здоровья матери и ребенка»
государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области»
в 2019 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Охрана здоровья матери и ребенка» государственной программы Калужской области - «Развитие здравоохранения в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в подпрограмму:
   1. «Создание системы раннего выявления и коррекции нарушений развития ребенка».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Снижение младенческой смертности.
Задачи подпрограммы:
   - Повышение доступности и качества медицинской помощи матерям и детям, а также развитие специализированной медицинской помощи матерям и детям.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2019 году:
Пренатальная (дородовая) диагностика нарушений развития плода.  
За 2019 год обследовано 7365 женщин, что составило 93,3% от взятых на учет по беременности до 14 недель (запланированный индикатор «дорожной карты» в 2019 году – 85,0%). Выявлено  147 случаев  с врожденными пороками развития  ребенка,  34 случая хромосомной патологии.   
Обеспечение проведения неонатального скрининга.  
В лаборатории неонатального скрининга ГБУЗКО «Калужская областная детская больница» на 5 наследственных заболеваний  в 2019 г. обследовано 8570 новорожденных,  охват неонатальным скринингом составил 99  % (запланированный индикатор «дорожной карты» - 95%), выявлено 10  детей с наследственными заболеваниями, всем детям своевременно назначено лечение. 
Проведение аудиологического скрининга.  
Универсальный аудиологический скрининг детей первого года жизни организован с использованием специального оборудования и применением современной методики обследования: определения отоакустической эмиссии. Аудиологическим скринингом охвачено 97,1% детей (8544 ребенка). Выявлено 411  детей  с нарушением слуха. Оказана  высокотехнологичная медицинская помощь (проведена операция кохлеарной имплантации) 2 нуждающимся детям.
Организация Кабинета помповой инсулинотерапии на базе ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая детская больница».
В течение 2019 года 52 ребенка, находящихся на помповой инсулинотерапии, обеспечены расходными материалами для инсулиновых помп.  
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
- развитие системы медицинской профилактики неинфекционных заболеваний у детей;
- проведение профилактической работы среди населения, включая профилактические осмотры, диспансеризацию детского населения, в целях обеспечения  своевременного  выявления заболеваний детей, дающих наибольший вклад в показатели инвалидности и смертности;
- раннее выявление врожденных заболеваний;
- своевременное выявление нарушений слуха и оказание необходимой медицинской помощи, в том числе высокотехнологичной;
- своевременное обнаружение главным образом неизлечимых наследственных заболеваний у плода для его уничтожения с помощью аборта.
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
   - Доля обследованных беременных женщин в первом триместре беременности по алгоритму комплексной пренатальной (дородовой) диагностики нарушений развития ребенка от числа поставленных на учет в первый триместр беременности;
   - Охват неонатальным скринингом новорожденных;
   - Охват аудиологическим скринингом (доля детей первого года жизни, обследованных на аудиологический скрининг, от общего числа детей первого года жизни.
3.2 Не выполнены запланированные значения по следующим показателям:
Невыполнение запланированных значений показателей нет.
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
«Контрольные события не предусмотрены»
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2019 году составило 43845.430 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - областного бюджета 43845.430 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack]	В рамках реализации подпрограммы в 2019 году осуществлялось финансирование по мероприятию «Создание системы раннего выявления и коррекции нарушений развития ребенка» - 43845,430 тыс. руб.
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2019 году реализация подпрограммы Калужской области «Охрана здоровья матери и ребенка» характеризуется высоким уровнем эффективности – 100 %
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