ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности
государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области»
в 2019 году

1. Общая часть
Наименование государственной программы Калужской области - «Развитие здравоохранения в Калужской области».
1.1 Перечень подпрограмм, входящих в государственную программу:
1. «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи»;
2. «Совершенствование оказания специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации»;
3. «Охрана здоровья матери и ребенка»;
4. «Развитие медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения, в том числе детей»;
5. «Оказание паллиативной помощи, в том числе детям»;
6. «Совершенствование системы лекарственного обеспечения, в том числе в амбулаторных условиях»;
7. «Развитие информатизации в здравоохранении»;
8. «Совершенствование системы территориального планирования здравоохранения Калужской области»;
9. «Кадровые ресурсы здравоохранения Калужской области».
1.2 Основные цели и задачи государственной программы:
Цель государственной программы:
- Обеспечение доступности медицинской помощи и повышение эффективности медицинских услуг, объемы, виды и качество которых должны соответствовать уровню заболеваемости и потребностям населения Калужской области, передовым достижениям медицинской науки для снижения смертности и повышения ожидаемой продолжительности жизни.
Задачи государственной программы:
- Внедрение в медицинских организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения медицинских информационных систем и реализации государственных информационных систем в сфере здравоохранения, обеспечивающих информационное взаимодействие с подсистемами единой государственной информационной системы;
- Дальнейшее совершенствование системы территориального планирования и логистики оказания медицинской помощи населению Калужской области;
- Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Калужской области квалифицированными кадрами, включая внедрение системы непрерывного образования медицинских работников, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий;
- Обеспечение медицинской помощью неизлечимых больных, в том числе детей;
- Обеспечение приоритета профилактики в сфере охраны здоровья и развития первичной медико-санитарной помощи;
 Повышение доступности и качества медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения, в том числе детей;
 Повышение доступности качественной, эффективной и безопасной лекарственной помощи населению в амбулаторных и стационарных условиях;
- Повышение эффективности оказания специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации;
- Повышение эффективности службы родовспоможения и детства.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период, и сведения о степени соответствия установленных и достигнутых индикаторов государственных программ за отчетный год
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2019 году:
Активно функционировала информационно-пропагандистская система информирования населения о путях и способах формирования здорового образа жизни, о мерах по профилактике факторов риска инфекционных и неинфекционных заболеваний (сайты «Будь здоров, Калуга!», ГБУЗ КО «Наркологический диспансер Калужской области» и ГАУЗ КО «Калужский областной центр борьбы со СПИД и инфекционными заболеваниями», лекции, семинары, публикации в СМИ, школы для отдельных групп населения, различные акции и др.), что способствовало сокращению спроса на наркотики, снижению уровня потребления наркотических средств и психотропных веществ и уменьшению неблагоприятных социальных последствий их употребления.
Была продолжена реализация Закона Калужской области от 27.11.2015 № 18-ОЗ «Об обеспечении полноценным питанием детей первого года жизни, находящихся на искусственном и смешанном вскармливании». Ежемесячно было обеспечено в среднем     5 300 детей первого года жизни, находящихся на искусственном и смешанном вскармливании.
Калужская область вступила в федеральных проект «Территория заботы», задачей которого является организация в Калужской области медицинской помощи по профилю «гериатрия». В рамках данного проекта в Калужской области открыто гериатрическое отделение на 40 коек на базе ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 5» и 15 гериатрических коек на базе ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 4 им.                      А.С. Хлюстина», открыты и функционируют 6 гериатрических кабинетов. В 2019 году создан гериатрический центр на базе ГБУЗ КО «Калужская городская клиническая больница № 4 им. А.С. Хлюстина». 
Учитывая актуальность проблемы заболеваемости пневмонией и смертности от неё для лиц пожилого возраста с хроническими заболеваниями за счет наличия у них дополнительных фоновых факторов риска, повышающих восприимчивость к инфекции и ухудшающих прогноз, организовано проведение вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска.  Министерством издан приказ от 31 января 2019 года № 67 «О проведении вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста, проживающих в организациях социального обслуживания  Калужской области». 
За 2019 год привито 1094 человека (99%) старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания.
В рамках регионально проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» были проведены обучающие семинары для медицинских работников по вопросам мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание, снижение потребления табака и отказ от курения. Организован и проводится мониторинг распространенности факторов риска неинфекционных заболеваний по методике STEPS. Изданы печатные материалы для населения по вопросам здорового образа жизни, включая здоровое питание, по профилактике вредных привычек и по вакцинопрофилактике - общим тиражом более 500 тыс. экземпляров. Разработана и издана обучающая программа для волонтеров технологиям информирования населения по профилактике табакокурения.
Проведено 1808 исследований призывников на употребление наркотических средств, в 9 случаях выявлен факт употребления наркотиков.
Охвачено профилактическими осмотрами на туберкулез 687050 человек.
Охвачено медицинским освидетельствованием на ВИЧ - инфекцию 249 614 жителя Калужской области или 24,7% населения.
В медицинских организациях, подведомственных министерству, высокотехнологичная медицинская помощь оказана 779 жителям региона. 
[bookmark: _Hlk35615137]Закуплено медицинское оборудование для ГБУЗ КО «Калужский областной онкологический диспансер», ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница»,  ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница скорой медицинской помощи» им. 
К.Н. Шевченко.
В рамках регионального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» в декабре 2019 г. создан центр амбулаторной онкологической помощи на базе ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 4» им. А.С. Хлюстина.
Продолжилось широкое применение высокотехнологичных, интервенционных, эндоскопических и рентгенохирургических методов в диагностике и лечении злокачественных новообразований. Предпочтение отдается малоинвазивным вмешательствам.
В рамках регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» проведены работы по оснащению сосудистого центра ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница».
В целях функционирования отделения медицинской реабилитации для государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Городская клиническая больница № 2 «Сосновая роща» произведена закупка медицинского оборудования и мебели.
Для обеспечения доступности медицинской помощи населению в рамках реализации регионального проекта «Развитие первичной медико-санитарной помощи» в 2019 году произведена закупка 13 единиц передвижных фельдшерско-акушерских пунктов для обслуживания малонаселенных пунктов с численностью населения менее 100 человек для ЦРБ Боровского, Жуковского, Малоярославецкого, Тарусского, Хвастовичского районов, а также вновь образованных центральных межрайонных больниц в районах, Калужских городских больниц № 4 и № 5. 
Для лечебных учреждений области приобретены 47 фельдшерско-акушерских пунктов. 
В Калужскую область поставлены два автомобиля скорой медицинской помощи класса «С» и пять автомобилей класса «В». Эти машины переданы в Региональный центр скорой медицинской помощи для оказания экстренной, реанимационной, скорой и неотложной помощи жителям г. Калуги. 
        За счет средств областного бюджета произведена закупка трех автомобилей скорой помощи класса «В», одного из них - для государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Центральная районная больница Хвастовичского района» и двух автомобилей скорой медицинской помощи класса «В» - для государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Центральная межрайонная больница № 3». 
 Для развития и повышения доступности, качества и своевременности оказания первичной медико-санитарной помощи, а также проведения диспансеризации и профилактических осмотров в Калужской области произведена закупка 50 автомобилей «Нива», которые позволяют сделать медицинскую помощь сельчанам еще ближе. Для реализации данной программы из областного бюджета выделено 30 миллионов рублей. Закупленные машины повышенной проходимости используются фельдшерами ФАПов для оказания медицинской помощи жителям отдаленных населенных пунктов области.
[bookmark: _Hlk35934826] В рамках региональной инициативы о повышении доступности специализированной медицинской помощи жителям малонаселенных пунктов путем организации доставки пациентов в межрайонные центры (отделения) произведена закупка 17 автобусов для медицинских учреждений области, которые позволяют сделать медицинскую помощь ближе и доступнее для жителей отдаленных районов и сел нашего региона. Автобусы используются для доставки жителей Кировского, Спас-Деменского, Барятинского, Куйбышевского, Людиновского, Жиздринского, Козельского, Ульяновского, Юхновского, Мосальского, Износковского, Дзержинского, Медынского, Ферзиковского, Перемышльского районов в межрайонные центры. 
Организована диспетчерская служба, которая позволяет обеспечить контроль                  за работой автотранспорта в режиме реального времени, следить за маршрутом движения автомобиля и в случае необходимости оказать техническую поддержку. 
В рамках регионального проекта «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям»                 в симуляционных центрах прошли обучение 36 специалистов в области перинатологии, неонатологии и педиатрии. 
Медицинскими изделиями дооснащено 37,5% детских поликлиник и отделений. 
13 568 женщин получили медицинскую помощь в период беременности, родов и в послеродовой период, в том числе за счет средств родовых сертификатов, из них в период родов - 6 949 женщин. 
Улучшены условия пребывания детей в 25% детских поликлинических отделениях. Охвачены профилактическими медицинскими осмотрами 86,9% детей в возрасте 15-17 лет. 
Осуществлялось направление граждан на санаторно-курортное лечение и медицинскую реабилитацию. В 2019 году санаторно-курортное лечение получили 6981 человек из них 5887 детей; прошли медицинскую реабилитацию 1948 взрослых и 3273 детей – инвалидов.
В целях оказания паллиативной специализированной медицинской помощи взрослым в амбулаторных и стационарных условиях в декабре 2019 года  открыты 3 кабинета  паллиативной медицинской помощи, на базе ГБУЗ КО «Калужская городская клиническая больница № 4 имени Хлюстина Антона Семеновича», ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 5», ГБУЗ КО «Городская поликлиника», а также открыто отделение паллиативной медицинской помощи на базе ГБУЗ КО «Калужская городская клиническая больница № 4 имени Хлюстина Антона Семеновича» п. Ферзиково на 10 коек; отделение паллиативной медицинской помощи на 10 коек на базе ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 5». 
Медицинские организации, оказывающие паллиативную медицинскую помощь, были обеспечены медицинскими изделиями, в том числе для использования на дому. Закуплено 252 единицы медицинских изделий, в том числе 66 единиц для использования на дому.
Выписано рецептов на наркотические и психотропные лекарственные препараты 3 811.
В лаборатории неонатального скрининга ГБУЗКО «Калужская областная детская больница» на 5 наследственных заболеваний в 2019 г. обследовано 8570 новорожденных,  охват неонатальным скринингом составил 99 % (запланированный индикатор «дорожной карты» - 95%), выявлено 10 детей с наследственными заболеваниями, всем детям своевременно назначено лечение. 
Аудиологическим скринингом охвачено 97,1% детей (8544 ребенка). Выявлено 411  детей с нарушением слуха. Оказана высокотехнологичная медицинская помощь (проведена операция кохлеарной имплантации) 2 нуждающимся детям.
Необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов за счет средств федерального бюджета были обеспечены 17471 граждан.
В 2019 году 1037 граждан были обеспечены лекарственными препаратами, предназначенными для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также при трансплантации органов и (или) тканей.
В рамках постановления Правительства Российской Федерации от 30.07.1994 № 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения и дорогостоящими специфическими препаратами за счет средств областного бюджета» лекарственными препаратами были обеспечены 46 392 гражданина в полном объеме.
Иммунопрофилактику респираторно-синцитиальной вирусной инфекции получили 55 новорожденных. 52 ребенка страдающих сахарным диабетом были обеспечены расходными материалами для инсулиновых помп.
В рамках регионального проекта «Создание единого цифрового контура в  здравоохранении Калужской области на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» в 2019 году закуплена компьютерная техника, медицинские организации подключены к защищенной сети передачи данных, медицинские работники обеспечены электронными подписями. Создан собственный региональный центр обработки данных. Проводилась модернизация и развитие таких медицинских информационных систем, как региональная медицинская информационная система, единая региональная информационная система льготного лекарственного обеспечения, программный комплекс «Управление станцией скорой медицинской помощи». Созданы региональные информационные системы «Процессинговый центр лекарственного обеспечения медицинских стационаров Калужской области» и «Лабораторная информационная система Калужской области». На Портале госуслуг реализованы электронные сервисы «Вызов врача на дом», «Запись на профосмотр (диспансеризацию)». Проводились работы по запуску электронного сервиса «Электронные медицинские документы» на портале Госуслуг. Реализуется система электронных рецептов.
С конца декабря 2019 года в Калужской области заработала «Система оценки качества медицинских услуг». В поликлинических отделениях Калужской области теперь можно оценить качество оказываемой медицинской помощи, предоставленной конкретным врачом. 
В рамках Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Калужской области в 2019 году медицинскую помощь оказывали 70 медицинских организаций. Число посещений к врачам в амбулаторно-поликлинических учреждениях составило 8 млн.172 тыс. Получили лечение в стационарных условиях 191524 человек.
В целях улучшения качества и повышения доступности медицинских услуг жителям Калужской области проведена реорганизация медицинских учреждений области. Создано шесть межрайонных медицинских центров, к двум городским больницам Калуги прикреплены ЦРБ близлежащих районов. С учетом изменившейся ситуации внесены изменения в приказы об оказании помощи взрослому населению и маршрутизации пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями в Калужской области, об изменении маршрутизации пациентов терапевтического профиля г. Калуги, нуждающихся в госпитализации. 
В рамках регионального проекта «Развитие экспорта медицинских услуг в Калужской области» подготовлены рекламно-информационные материалы о медицинских организациях Калужской области для размещения в местах нахождения иностранных граждан, в сети Интернет. Создан раздел «Экспорт медицинских услуг» на сайте министерства здравоохранения Калужской области в разделе «Региональные проекты» для размещения материалов о медицинских организациях, оказывающих помощь иностранным гражданам. 
Проводились работы по созданию раздела «Медицинский туризм» на английском языке на сайтах государственных медицинских организаций. Подготовлены презентации «Медицинский туризм в Калужской области» на двух языках (русский, английский) для размещения в сети Интернет. 
Проводились работы по выпуску видеороликов на двух языках (русский, английский) о медицинских организациях, принимающих участие в реализации проекта, работы по размещению видеоматериалов о ГАУЗ «Калужская областная стоматологическая поликлиника» на телевизионных каналах. 
В Калужской области по состоянию на 01.01.2020 г. работают 3044 врача и 7945 медицинских работников со средним специальным образованием.
В 2019 году проведен комплекс мероприятий, направленных на подготовку специалистов с высшим и средним медицинским (фармацевтическим) образованием, повышение уровня их квалификации, социальную поддержку медицинских работников, повышение престижа профессии врача, среднего медицинского работника.
В целях укомплектования медицинскими кадрами государственных учреждений здравоохранения Калужской области организован целевой прием в медицинские вузы. В настоящее время для медицинских организаций Калужской области по целевым направлениям обучаются 573 студента-медика и 129 ординаторов за счет средств федерального бюджета, 58 студентов обучаются в медицинских вузах за счет финансовых средств областного бюджета.
На курсах повышения квалификации обучено 1056 врачей, 56 человек прошли профессиональную переподготовку.
Реализованы следующие меры социальной поддержки медицинских работников:
- 697 специалистам, трудоустраивающимся по окончании целевого обучения, и медработникам, приглашенным на работу, возмещен найм жилых помещений. 
- 333 специалистам произведена оплата части процентной ставки по ипотечному кредиту при приобретении жилья в ипотеку. 
- в соответствии с Законом Калужской области от 04.02.2005 № 25-ОЗ «О молодом специалисте в Калужской области» первые три года работы молодым специалистам  выплачена денежная  компенсация более 400 человек; 
- студентам медицинских вузов, обучающимся по договорам целевой подготовки и студентам Калужского базового медицинского колледжа выплачены денежные выплаты;
- 58 студентам, обучающимся на медицинских факультетах вузов Калужской области, выплачивается денежная компенсация за обучение.
 - 99 клиническим ординаторам выплачена стипендия из средств областного бюджета.
По программе «Земский доктор» в Калужскую область в 2019 г. прибыли – 4 врача и 4 фельдшера.
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей государственной программы:
· обеспечено увеличение доли граждан, ведущих здоровый образ жизни; 
· обеспечена доступность профилактики, диагностики и лечения заболеваний;
· укреплена система первичной медико-санитарной помощи; 
· в лечении заболеваний используется качественная и эффективная лекарственная терапия;
· обеспечена доступность и высокое качество медицинской помощи, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи;
· расширяется комплекс мер медицинской реабилитации; 
· получила развитие паллиативная помощь, что влияет на качество жизни неизлечимых больных;
· сократился кадровый дефицит в здравоохранении;
· принимаемые меры по поэтапному устранению дефицита медицинских кадров за счет реализации конкретных мер социальной поддержки, позволили в 2019 году закрепить положительную динамику численности врачей и среднего медперсонала.  Подготовлены специалисты со средним и высшим медицинским и фармацевтическим образованием, повышен уровень квалификации медицинских и фармацевтических работников.
2.3 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим индикаторам:
   - Смертность от всех причин.
2.4 Не выполнены запланированные значения по следующим индикаторам:
   - Ожидаемая продолжительность жизни при рождении;
   - Смертность населения в трудоспособном возрасте;
   - Смертность от болезней системы кровообращения;
   - Смертность от новообразований (в том числе злокачественных).
3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
«Контрольные события не предусмотрены»
4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации государственной программы
Факторы, отрицательно повлиявшие на ход реализации государственной программы: дефицит медицинских кадров, недостаточное финансирование отдельных мероприятий программы, низкая активность населения в отношении сохранения собственного здоровья, недостаточно активное медицинское (диспансерное) наблюдение за пациентами, ввод в эксплуатацию большого количества энергоемкого медицинского оборудования.
Факторы, положительно повлиявшие на ход реализации государственной программы: повышение уровня квалификации врачей и специалистов со средним медицинским образованием, обеспечение граждан определенных категорий лекарственными препаратами, усовершенствование маршрутизации пациентов по различным профилями заболеваний, увеличении доступности оказания высокотехнологичной медицинской помощи, внедрение скрининговых программ на территории области, ранняя диагностика, своевременность и доступность оказания наркологической и психиатрической помощи, повышение доступности специализированной медицинской помощи жителям малонаселенных пунктов, оснащение медицинских организаций медицинским оборудованием, широкое применение высокотехнологичных, интервенционных, эндоскопических и рентгенохирургических методов в диагностике и лечении.
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию государственной программы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование программы в 2019 году составило 10178511,568 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - федерального бюджета 929245,329 тыс. руб.;
   - областного бюджета 9249266,239 тыс. руб.;
В рамках реализации программы в 2019 году осуществлялось финансирование следующих мероприятий:
- развитие первичной медико-санитарной помощи, в том числе сельским жителям. Развитие системы раннего выявления заболеваний, патологических состояний и факторов риска их развития, включая проведение медицинских осмотров и диспансеризации населения, в том числе у детей - 224281,583 тыс. руб.;
- оснащение медицинских учреждений передвижными медицинскими комплексами для оказания медицинской помощи жителям населенных пунктов с численностью населения до 100 человек - 97992,877 тыс. руб.;
[bookmark: _Hlk35521677]- развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям - 98004,941 тыс. руб.;
- оснащение оборудованием региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений - 94145,298 тыс. руб.;
- создание и оснащение референс-центров для проведения иммуногистохимических, патоморфологических исследований и лучевых методов исследований, переоснащение сети региональных медицинских организаций, оказывающих помощь больным онкологическими заболеваниями в субъектах Российской Федерации - 269895,836 тыс. руб.;
- обеспечение пациентов санаторным лечением в рамках государственного задания - 175190,335 тыс. руб.;
 - оказание паллиативной помощи, в том числе детям  - 117296.048 тыс. руб.;
 - совершенствование системы лекарственного обеспечения, в том числе в амбулаторных условиях -1666780.235 тыс. руб.;
- создание единого цифрового контура в здравоохранении Калужской области на основе единой государственной информационной системы (ЕГИСЗ) – 86 502,213 тыс. руб.;
- оказание образовательных услуг по повышению квалификации медицинских работников для работы с иностранными гражданами в количестве 144 ак. часа –2199,999 тыс. руб.
- подготовка информационных материалов для обеспечения реализации коммуникационных мероприятий по повышению уровня информированности иностранных граждан о медицинских услугах, оказываемых на территории Калужской области -3991,423 тыс. руб.;
- обеспечение подготовки новых специалистов и повышения уровня квалификации медицинских и фармацевтических кадров для государственных учреждений здравоохранения Калужской области – 104589,043 тыс. руб.
Формирование и расширение системы материальных и моральных стимулов для медицинских работников, решение социально-бытовых вопросов – 121251,412 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack] 6. Оценка эффективности реализации государственной программы 
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2019 году реализация государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области» характеризуется высоким уровнем эффективности – 97,7 %, в том числе реализация подпрограмм характеризуется:
- высоким уровнем эффективности - 9 подпрограмм, в том числе:
- «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» (99,7%);
- «Совершенствование оказания специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации» (95,3%);
- «Охрана здоровья матери и ребенка» (100%);
- «Развитие медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения, в том числе детей» (100%);
- «Оказание паллиативной помощи, в том числе детям» (100%);
- «Совершенствование системы лекарственного обеспечения, в том числе                        в амбулаторных условиях» (100%);
- «Развитие информатизации в здравоохранении» (100%);
- «Совершенствование системы территориального планирования здравоохранения Калужской области» (100%);
- «Кадровые ресурсы здравоохранения Калужской области» (99%).

- Показатель «Ожидаемая продолжительность жизни при рождении (лет)» – оценка показателя за 2018 год. Фактическое значение показателя за 2019 год будет опубликовано в августе 2020 года;
- показатель «Смертность населения в трудоспособном возрасте» - невыполнение показателя связано с низким процентом безработицы в регионе, большинство населения трудоспособного возраста занято на производстве в результате чего низкая обращаемость  за медицинской помощью данной категории граждан;
- показатель «Смертность от болезней системы кровообращения» - невыполнение показателя связано с тем, что не определены в полной мере факторы риска развития болезней системы кровообращения (БСК) в регионе, не проводится в полной мере профилактика развития БСК, не полный охват диспансерным наблюдением пациентов с БСК, бригады скорой медицинской помощи не укомплектованы врачебными кадрами или двумя фельдшерами, дефекты кодировки причин смерти. Поздняя обращаемость граждан за медицинской помощью
- показатель «Смертность от новообразований (в том числе злокачественных)» - невыполнение показателя обусловлено тем, что ведущими локализациями в структуре смертности сохраняются на протяжении нескольких лет злокачественные новообразования: трахеи, бронхов, легкого, желудка, молочной железы, ободочной кишки, поджелудочной железы, что связано с распространённостью данных патологий, тяжестью течения, большим удельным весом запущенных случаев и частым бессимптомным развитием заболевания.
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