ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Развитие информатизации в здравоохранении»
государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области»
в 2019 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Развитие информатизации в здравоохранении» государственной программы Калужской области - «Развитие здравоохранения в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в  подпрограмму:
   1. «Развитие информатизации в здравоохранении»;
   2. «Создание единого цифрового контура в здравоохранении Калужской области на основе единой государственной информационной системы (ЕГИСЗ)».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность учреждений здравоохранения Калужской области.
Задачи подпрограммы:
   - Повышение эффективности функционирования системы здравоохранения Калужской области путем создания механизмов взаимодействия медицинских организаций на основе единой государственной системы в сфере здравоохранения и внедрения цифровых технологий и платформенных решений до 2024 года, формирующих единый цифровой контур здравоохранения;
   - Создание государственной информационной системы в сфере здравоохранения Калужской области «Региональная медицинская информационная система Калужской области», а также обеспечение ее непрерывного функционирования и доступности.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2019 году:
В 2019 году осуществлена закупка 800 компьютеров. Количество автоматизированных рабочих мест  врачей,  подключенных  к  медицинским  информационным  системам,  увеличилось  на 57 % и составило около 3000 за период с 2017 по конец 2019 года. 
В Калужском регионе идет процесс создания и внедрения государственной информационной системы «Региональная медицинская информационная система Калужской области» (далее – РМИС КО). На конец 2019 года 85,6 % территориально выделенных структурных подразделений медицинских организаций (далее – ТВСП МО), оказывающих первичную медико-санитарную помощь, в том числе специализированную, и 40,7% ТВСП МО, оказывающих медицинскую помощь в условиях стационара, осуществляют ведение юридически значимой электронной медицинской документации в РМИС КО.
В целях повышения эффективности работы РМИС КО создан собственный Региональный центр обработки данных.
Калужская область подключена к услуге «Предоставление доступа к электронным медицинским документам» в промышленной среде ЕПГУ, что позволило перейти на юридически значимый электронный медицинский документооборот посредством направления документов через ЕГИСЗ в учреждения медико-социальной экспертизы.
В 2019 году реализована передача направлений на лабораторное исследование в электронном виде, что позволяет сократить время ожидания результатов исследования. 
В 2019 году осуществлено подключение 34 единиц тяжелого диагностического оборудования (СКТ, МРТ аппараты) к центральному архиву медицинских изображений.
В 2019 году в рамках развития информационных систем лекарственного обеспечения проведены работы по интеграции единой региональной информационной системы льготного лекарственного обеспечения (далее - ЕРИС ЛЛО) с федеральной информационной системой маркировки и движения лекарственных препаратов. 1671 медицинских работников прошли обучение технологии и методологии формирования электронных рецептов. 
В 2019 году осуществлено создание информационной системы «Процессинговый центр лекарственного обеспечения медицинских стационаров Калужской области», посредством которой обеспечена функциональность  по формированию заявочных компаний на закупку лекарственных препаратов, составлению планов-графиков закупок, учету заключенных контрактов,  контролю поставки лекарственных препаратов по контрактам, распределению и перераспределению лекарственных препаратов между медицинскими организациями или внутри отделений стационаров медицинских организаций. 
В 2019 году на базе ГБУЗ КО «Калужский областной клинический онкологический диспансер» запущен «Пилот» по определению патологии на снимках с применением искусственного интеллекта на базе скрининг системы «Цельс». 
На базе ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница» в 2019 году создан кабинет «Телемедицины» для проведения консультаций в режимах «Врач-врач» и «врач-пациент».
На базе почтового отделения поселка Мятлево Износковского района установлен первый в нашей области информационный терминал для оказания населению телемедицинских консультаций. В 2019 году посредством терминала 17 граждан получили очную первичную консультацию врача Калужской областной клинической больницы с последующей записью на прием в поликлинику.
9 медицинских организаций Калужской области подключились к федеральной программе телемедицинских консультаций ФТМС (Федеральная телемедицинская система). 
В 2019 году обеспечена возможность  дистанционной  записи граждан на прием к врачу, вызова врача на дом, записи на медицинский осмотр (диспансеризацию) с использованием Личного кабинета пациента «Мое здоровье» Единого портала государственных услуг и функций (ЕПГУ).
В 2019 году проведены мероприятия по запуску единой регистратуры региона. Населению Калужской области предоставляются информационно-справочные услуги в режиме «единого окна»: запись на прием к врачу, вызов врача на дом, информационно-справочное консультирование по вопросам оказания медицинских услуг, прием, регистрация и обработка обращений граждан по качеству обслуживания в медицинских организациях. 
С конца декабря 2019 года в Калужской области заработала «Система оценки качества медицинских услуг». В поликлинических отделениях Калужской области теперь можно оценить качество оказываемой медицинской помощи, предоставленной конкретным врачом
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
· внедрение и развитие медицинских информационных систем, позволяющих формировать медицинскую документацию в электронном виде, вести электронные медицинские карты;
· развитие инфраструктуры медицинских организаций – оснащение автоматизированными рабочими местами врачей и медицинских работников;
· передача сведений на федеральный уровень в подсистемы единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (далее – ЕГИСЗ);
· обеспечение электронных услуг и сервисов в Личном кабинете пациента «Мое здоровье» на Едином портале государственных услуг и функций (далее – ЕПГУ).
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
   - Число граждан, воспользовавшихся услугами (сервисами) в Личном кабинете пациента «Мое здоровье» на Едином портале государственных услуг и функций в отчетном году;
   - Доля медицинских организаций Калужской области  государственной и муниципальной системы здравоохранения, использующих медицинские информационные системы для организации и оказания медицинской помощи гражданам, обеспечивающих информационное взаимодействие с ЕГИСЗ;
   - Доля медицинских организаций Калужской области  государственной и муниципальной системы здравоохранения, обеспечивающих преемственность оказания медицинской помощи путем организации информационного взаимодействия с централизованными подсистемами государственных информационных систем в сфере здравоохранения Калужской области;
   - Доля медицинских организаций государственной и муниципальной систем здравоохранения Калужской области, обеспечивающих доступ гражданам к электронным медицинским документам в Личном кабинете пациента «Мое здоровье» на Едином портале государственных услуг и функций;
   - Доля медицинских работников, участвующих в оказании медицинской помощи, для которых организованы автоматизированные рабочие места, подключенные к медицинским информационным системам государственных и муниципальных медицинских организаций Калужской области;
   - Доля государственных и муниципальных медицинских организаций, и их структурных подразделений Калужской области, оказывающих медицинскую помощь, которые передают структурированные электронные медицинские документы в подсистему «Региональная интегрированная электронная медицинская карта».
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
«Контрольные события не предусмотрены»
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2019 году составило 326236.463 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - федерального бюджета 86502.213 тыс. руб.;
   - областного бюджета 239734.250 тыс. руб.
В рамках реализации подпрограммы в 2019 году осуществлялось финансирование следующих мероприятий:
Развитие информатизации в здравоохранении -239 734,250 тыс. руб.;
Создание единого цифрового контура в здравоохранении Калужской области на основе единой государственной информационной системы (ЕГИСЗ) – 86 502,213 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack]Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2019 году реализация подпрограммы Калужской области «Развитие информатизации в здравоохранении» характеризуется высоким уровнем эффективности – 100 %
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