ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Кадровые ресурсы здравоохранения Калужской области»
государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области»
в 2019 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Кадровые ресурсы здравоохранения Калужской области» государственной программы Калужской области - «Развитие здравоохранения в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в  подпрограмму:
   1. «Обеспечение подготовки новых специалистов и повышения уровня квалификации медицинских и фармацевтических кадров для государственных учреждений здравоохранения Калужской области»;
   2. «Формирование и расширение системы материальных и моральных стимулов для медицинских работников, решение социально-бытовых вопросов».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Ликвидация кадрового дефицита в медицинских организациях Калужской области, оказывающих первичную медико-санитарную помощь.
Задачи подпрограммы:
   - Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Калужской области квалифицированными кадрами, включая внедрение системы непрерывного образования медицинских работников, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий;
   - Социальная поддержка медицинских работников.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2019 году:
 	Согласно форме 30 федерального статистического наблюдения по предварительным данным, в Калужской области по состоянию на 01.01.2020 г. работают 3044 врача и 7945 медицинских работников со средним специальным образованием.
Укомплектованность штатных должностей врачей – 81,5  %, средних медработников – 89,4 %. 
Принимаемые Правительством Калужской области меры по поэтапному устранению дефицита медицинских кадров по отдельным специальностям за счет реализации конкретных мер социальной поддержки, позволили в 2019 году закрепить положительную динамику численности врачей по специальностям  «онкология» (+11,1%)  «оториноларингология» (+14,2 %), «кардиология» (+23,7 %), «терапия» (+10,1%), эндокринология (+20%). 
Министерством здравоохранения Калужской области в 2019 году проведен комплекс мероприятий, направленных на подготовку специалистов с высшим и средним медицинским (фармацевтическим) образованием, повышение уровня их квалификации, социальную поддержку медицинских работников, повышение престижа профессии врача, среднего медицинского работника.
В целях укомплектования  медицинскими кадрами государственных учреждений здравоохранения Калужской области министерством здравоохранения области организован целевой прием в медицинские вузы. В настоящее время для медицинских организаций Калужской области по целевым направлениям обучаются 573 студента-медика и 129 ординаторов за счет средств федерального бюджета, 58 студентов обучаются в медицинских вузах за счет финансовых средств областного бюджета.
Проводилась системная профориентационная работа для повышения престижа и социального статуса профессии медицинского работника.
[bookmark: _GoBack]Для укомплектования учреждений здравоохранения «узкими» специалистами  направлены на обучение в ординатуре 70 молодых врачей за счет финансовых средств федерального бюджета.
На курсах повышения квалификации обучено 1056 врачей, 56 человек прошли  профессиональную переподготовку.
Реализованы следующие меры социальной поддержки медицинских работников:
- 697 специалистам, трудоустраивающимся по окончании целевого обучения, и медработникам, приглашенным на работу, возмещен найм жилых помещений. 
- 333 специалистам произведена оплата части процентной ставки по ипотечному кредиту при приобретении жилья в ипотеку. 
- в соответствии с Законом Калужской области от 04.02.2005 № 25-ОЗ «О молодом специалисте в Калужской области» первые три года работы молодым специалистам  выплачена  денежная  компенсация более 400 человек;
- студентам медицинских вузов, обучающимся по договорам целевой подготовки и студентам  Калужского базового медицинского колледжа выплачены денежные выплаты,
- 58 студентам, обучающимся на медицинских факультетах вузов Калужской области, выплачивается денежная компенсация за обучение.
 - 99 клиническим ординаторам выплачена стипендия из средств областного бюджета.
По программе «Земский доктор» в Калужскую область в 2019 г. прибыли – 4 врача и 4 фельдшера.
	2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
Принимаемые меры по поэтапному устранению дефицита медицинских кадров за счет реализации конкретных мер социальной поддержки, позволили в 2019 году закрепить положительную динамику численности врачей и среднего медперсонала.  За счет реализации мероприятий подпрограммы подготовлены специалисты со средним и высшим медицинским и фармацевтическим образованием, повышен уровень квалификации медицинских и фармацевтических работников.
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
   - Обеспеченность врачами, работающими в государственных медицинских организациях, расположенных на территории Калужской области;
   - Обеспеченность средними медицинскими работниками, работающими в государственных медицинских организациях, расположенных на территории Калужской области;
   - Число специалистов, вовлеченных в систему непрерывного образования медицинских работников, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий;
   - Укомплектованность должностей среднего медицинского персонала в подразделениях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях (физическими лицами при коэффициенте совместительства 1,2).
3.2. Не выполнены запланированные значения по следующим показателям:
   - Обеспеченность населения врачами, оказывающими медицинскую помощь в амбулаторных условиях;
   - Укомплектованность врачебных должностей в подразделениях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях (физическими лицами при коэффициенте совместительства 1,2).
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
«Контрольные события не предусмотрены»
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2019 году составило 225840,455 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - федерального бюджета 3600.000 тыс. руб.;
   - областного бюджета 222240,455 тыс. руб.
В рамках реализации подпрограммы в 2019 году осуществлялось финансирование следующих мероприятий:
Обеспечение подготовки новых специалистов и повышения уровня квалификации медицинских и фармацевтических кадров для государственных учреждений здравоохранения Калужской области – 104589,043 тыс. руб.
Формирование и расширение системы материальных и моральных стимулов для медицинских работников, решение социально-бытовых вопросов – 121251,412 тыс. руб.
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2019 году реализация подпрограммы Калужской области «Кадровые ресурсы здравоохранения Калужской области» характеризуется высоким уровнем эффективности – 98,8 %.

1 из 3
