ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Совершенствование системы лекарственного обеспечения, в том числе в амбулаторных условиях»
государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области»
в 2019 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Совершенствование системы лекарственного обеспечения, в том числе в амбулаторных условиях» государственной программы Калужской области - «Развитие здравоохранения в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в  подпрограмму:
   1. «Иммунопрофилактика респираторно-синцитиальной вирусной инфекции определенных групп детского населения»;
   2. «Обеспечение детей, страдающих сахарным диабетом, расходными материалами для инсулиновых помп, глюкометрами и тест-полосками к ним»;
   3. «Осуществление организационных мероприятий по обеспечению граждан лекарственными препаратами, предназначенными для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также при трансплантации органов и (или) тканей»;
   4. «Совершенствование обеспечения отдельных категорий граждан лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.1994 № 890 и дорогостоящими специфическими препаратами за счет средств областного бюджета»;
   5. «Совершенствование обеспечения отдельных категорий граждан, имеющих право на государственную социальную помощь, необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов за счет средств федерального бюджета».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Повышение доступности качественной, эффективной, и безопасной лекарственной помощи населению при оказании медицинской помощи в амбулаторных и стационарных условиях.
Задачи подпрограммы:
   - Обеспечение граждан лекарственными препаратами, предназначенными для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также при трансплантации органов и (или) тканей;
   - Обеспечение потребности отдельных категорий граждан в необходимых лекарственных препаратах и медицинских изделиях, а также специализированными продуктами лечебного питания, за счет средств федерального бюджета;
   - Организация лечения детей, страдающих сахарным диабетом, прогрессивными методами лечения;
   - Организация обеспечения отдельных категорий граждан лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.1994 № 890  и дорогостоящими специфическими препаратами за счет средств областного бюджета;
   - Проведение иммунопрофилактики респираторно-синцитиальной вирусной инфекции определенных групп детского населения.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2019 году: 
- 17471 граждан, имеющих право на государственную социальную помощь, были обеспечены необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов за счет средств федерального бюджета;
- лекарственные препараты, предназначенные для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также при трансплантации органов и (или) тканей закупаются централизованно Министерством здравоохранения Российской Федерации. Финансовые средства выделяются на оказание услуги по хранению, доставки и доведения до потребителя лекарственных препаратов. В 2019 году 1037 граждан были обеспечены данными лекарственными препаратами в полном объеме;
· в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 30.07.1994      № 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» и дорогостоящими специфическими препаратами за счет средств областного бюджета» лекарственными препаратами были обеспечены  46 392 гражданина в полном объеме;
· 55 новорожденных получили  иммунопрофилактику респираторно-синцитиальной вирусной инфекции;
· 52 ребенка страдающих сахарным диабетом были обеспечены расходными материалами для инсулиновых помп.
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
Повышение доступности качественной, эффективной и безопасной лекарственной помощи населению, обеспечение потребности отдельных категорий граждан в необходимых лекарственных препаратах и медицинских изделиях, а также специализированными продуктами лечебного питания.
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
   - Удовлетворение потребности отдельных категорий граждан в необходимых лекарственных препаратах, обеспечение которых осуществляется за счет средств федерального бюджета;
   - Удовлетворение граждан, перенесших острое нарушение мозгового кровобращения, инфаркт миокарда и другие острые сердечно-сосудистые заболевания, лекарственными препаратами в амбулаторных условиях;
   - Доля рецептов, находящихся на отсроченном обеспечении;
   - Удовлетворение потребности отдельных категорий граждан в необходимых лекарственных препаратах, предназначенными для лечения больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной  и родственной им тканей, рассеянным склерозом, гемолитико-уремическим синдромом, юношеским артритом с системным началом, мукополисахаридозом I, II и  IV типов, а также после трансплантации органов и (или) тканей;
   - Удовлетворение потребности отдельных категорий граждан в необходимых лекарственных препаратах, обеспечение которых осуществляется за счет средств областного бюджета;
   - Удовлетворение потребности лиц, страдающих жизнеугрожающими и хроническими прогрессирующими редкими (орфанными) заболеваниями, приводящими к сокращению продолжительности жизни граждан или их инвалидности в специфических лекарственных препаратах;
   - Число детей, обеспеченных расходными материалами для инсулиновых помп, глюкометрами и тест-полосками к ним;
   -Количество пациентов, получивших иммунопрофилактику  респираторно-синцитиальной вирусной инфекции.

4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
«Контрольные события не предусмотрены»
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2019 году составило 1666780.235 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - федерального бюджета 354885.830 тыс. руб.;
   - областного бюджета 1311894.405 тыс. руб.
В рамках реализации подпрограммы в 2019 году осуществлялось финансирование следующих мероприятий:
· По мероприятию «Совершенствование обеспечения отдельных категорий граждан, имеющих право на государственную социальную помощь, необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов за счет средств федерального бюджета» на организацию лекарственного обеспечения 17471 гражданина было направлено 351874,230 тыс. рублей.
· По мероприятию «Осуществление организационных мероприятий по обеспечению граждан лекарственными препаратами, предназначенными для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также при трансплантации органов и (или) тканей»  было израсходовано  3 011,6 тыс. рублей.
· По мероприятию «Совершенствование обеспечения отдельных категорий граждан лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.1994 № 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» и дорогостоящими специфическими препаратами за счет средств областного бюджета» на организацию лекарственного обеспечения 46392 граждан было направлено 1 300 276,458 тыс. рублей.
· По мероприятию «Иммунопрофилактика респираторно-синцитиальной вирусной инфекции определенных групп детского населения» было направлено 7346,733 тыс. рублей.
 - По мероприятию «Обеспечение детей, страдающих сахарным диабетом, расходными материалами для инсулиновых помп» для обеспечения 52 детей  расходными материалами для инсулиновых помп было направлено 4 271,214 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2019 году реализация подпрограммы Калужской области «Совершенствование системы лекарственного обеспечения, в том числе в амбулаторных условиях» характеризуется высоким уровнем эффективности – 100 %.
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