ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи»
государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области»
в 2019 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» государственной программы Калужской области - «Развитие здравоохранения в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в  подпрограмму:
   1. «Оснащение медицинских учреждений передвижными медицинскими комплексами для оказания медицинской помощи жителям населенных пунктов с численностью населения до 100 человек»;
   2. «Проведение вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания»;
   3. «Профилактика ВИЧ, вирусных гепатитов и других инфекционных заболеваний»;
   4. «Профилактика инфекционных заболеваний, включая иммунопрофилактику»;
   5. «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям»;
   6. «Развитие первичной медико-санитарной помощи, в том числе сельским жителям. Развитие системы раннего выявления заболеваний, патологических состояний и факторов риска их развития, включая проведение медицинских осмотров и диспансеризации населения, в том числе у детей»;
   7. «Развитие системы медицинской профилактики неинфекционных заболеваний и формирования здорового образа жизни, в том числе у детей. Профилактика развития зависимостей, включая сокращение потребления табака, алкоголя, наркотических средств и психоактивных веществ, в том числе у детей»;
   8. «Укрепление общественного здоровья».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Обеспечение приоритета развития первичной медико-санитарной помощи и профилактики в сфере охраны здоровья населения, в том числе детей.
Задачи подпрограммы:
   - Оказание первичной медико-санитарной помощи, в том числе сельским жителям,  для раннего выявления заболеваний, патологических состояний и факторов риска их развития, в том числе у детей;
   - Повышение доступности первичной медико-санитарной помощи, в том числе сельским жителям и завершение формирования сети медицинских организаций первичного звена здравоохранения с использованием в сфере здравоохранения геоинформационной системы;
   - Приоритетное развитие медицинской профилактики неинфекционных заболеваний;
   - Раннее выявление инфицированных ВИЧ, острыми вирусными гепатитами B и C и других инфекционных заболеваний;
   - Снижение уровня распространенности инфекционных заболеваний, профилактика которых осуществляется проведением иммунизации населения в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок;
   - Создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям;
   - Увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни;
   - Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2019 году:
Реализация данной подпрограммы предусматривает организацию и проведение пропагандистских и профилактических мероприятий на популяционном, групповом и индивидуальном уровнях, информирование через интернет ресурсы, областные и районные СМИ, социальную рекламу и другие формы работы:
· проведена профилактическая работа среди населения, включая профилактические осмотры, диспансеризацию определенных групп  взрослого  и детского населения, в целях обеспечения  своевременного  выявления заболеваний, дающих наибольший вклад в показатели инвалидности и смертности, профилактику неинфекционных заболеваний, формирование здорового образа жизни у населения, профилактику развития зависимостей, включая сокращение табака, алкоголя, наркотических и психоактивных веществ, в том числе у детей;
  - проведена информационно-просветительская работа с различными группами населения области по ВИЧ-инфекции, вирусным гепатитам, другим инфекционным заболеваниям, формированию здорового образа жизни и по предупреждению распространения инфекций, управляемых средствами специфической профилактики. 
· организована и проведена иммунопрофилактика и вакцинация населения по эпидемиологическим показаниям: против кори, гриппа, дифтерии, столбняка, коклюша, пневмококковой инфекции;
- закуплены диагностические тест-системы для выявления ВИЧ-инфекции, вирусов гепатитов В и С и контроля качества лечения больных ВИЧ-инфекцией, что способствовало раннему выявлению инфицированных ВИЧ, острыми вирусными гепатитами В и С,  проведение антиретровирусной профилактики и лечения инфицированных лиц, в том числе детей; 
Калужская область вступила в федеральных проект «Территория заботы», задачей которого является организация в Калужской области медицинской помощи по профилю «гериатрия». В рамках данного проекта в Калужской области открыто гериатрическое отделение на 40 коек на базе ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 5» и 15 гериатрических коек на базе ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 4 им. А.С. Хлюстина», открыты и функционируют 6 гериатрических кабинетов. В 2019 году создан гериатрический центр на базе ГБУЗ КО «Калужская городская клиническая больница № 4 им. А.С. Хлюстина». 
Одним из актуальных направлений проекта является совершенствование медицинской помощи гражданам старшего поколения на основе мониторинга состояния их здоровья, проводимого в рамках профилактических осмотров (не реже одного раза в год), а также диспансерного наблюдения лиц старше трудоспособного возраста.
С 01 октября 2019 года осуществляется доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности в медицинские организации для диспансеризации.
Учитывая актуальность проблемы заболеваемости пневмонией и смертности от нее для лиц пожилого возраст с хроническими заболеваниями за счет наличия у них дополнительных фоновых факторов риска, повышающих восприимчивость к инфекции и ухудшающих прогноз, организовано проведение вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска.  Министерством издан приказ от 31 января 2019 года № 67 «О проведении вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста, проживающих в организациях социального обслуживания  Калужской области». 
За 2019 год привито 1094 человека (99%) старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания.
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
· развитие системы медицинской профилактики неинфекционных заболеваний, формирование здорового образа жизни у населения, профилактика развития зависимостей, включая сокращение табака, алкоголя, наркотических и психоактивных веществ, в том числе у детей;
· проведение профилактической работы среди населения, включая профилактические осмотры, диспансеризацию определенного контингента  взрослого  и детского населения, в целях обеспечения  своевременного  выявления заболеваний, дающих наибольший вклад в показатели инвалидности и смертности;
· организация иммунопрофилактики и вакцинации, проведение информационно-просветительной работы по предупреждению распространению инфекций, управляемых средствами специфической профилактики;
· ранее выявление инфицированных ВИЧ, острыми вирусными гепатитами В и С,  проведение антиретровирусной профилактики и лечения инфицированных лиц;
- создание системы мер по сокращению спроса на наркотики, направленную на оздоровление населения региона путем снижения уровня потребления наркотических средств и психотропных веществ и уменьшения неблагоприятных социальных последствий их употребления;
- проводимые мероприятия позволят сформировать современную модель долговременной медицинско-социальной помощи гражданам пожилого и старческого возраста на принципах преемственности ведения пациента при оказании первичной медико-санитарной и специализированной медицинской помощи, и межведомственного взаимодействия служб здравоохранения и социальной защиты, с целью сохранения или восстановления способности граждан к самообслуживанию, физической и функциональной активности, независимости от посторонней помощи в повседневной жизни.
Все это оказывает непосредственное влияние на улучшение демографических показателей, снижает потери в экономике.
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
   - Охват диспансеризацией детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, пребывающих в стационарных учреждениях системы здравоохранения, образования и социальной защиты;
   - Охват диспансеризацией взрослого населения;
   - Заболеваемость острым вирусным гепатитом B (на 100 тыс. населения);
   - Охват иммунизацией населения против вирусного гепатита B в декретированные сроки;
   - Доля ВИЧ-инфицированных лиц, состоящих на диспансерном учете, в общем количестве лиц, у которых выявлена ВИЧ-инфекция;
   - Уровень информированности населения в возрасте 18 – 49 лет по вопросам ВИЧ-инфекций;
   - Уровень госпитализации на геронтологические койки лиц старше 60 лет на 10 тыс. населения соответствующего возраста.
   - Охват граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию;
   - Доля лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находящиеся под диспансерным наблюдением;
   - Снижение младенческой смертности (до 4,5 случая на 1 тыс. родившихся детей;
   - Смертность детей в возрасте 0-4 года на 1000 родившихся живыми;
   - Доля посещений детьми медицинских организаций с профилактическими целями;
   - Доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0 – 17 лет с впервые в жизни установленными диагнозами болезней костно-мышечной системы и соединительной ткани;
   - Доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет с впервые в жизни установленными диагнозами болезней глаза и его придаточного аппарата;
   - Доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет с впервые в жизни установленными диагнозами болезней органов пищеварения;
   - Доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет с впервые в жизни установленными диагнозами болезней системы кровообращения;
   - Доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет с впервые в жизни установленными диагнозами болезней эндокринной системы, расстройств питания и  нарушения обмена веществ;
   - Смертность детей в возрасте от 0-17 лет на 100 000 детей соответствующего возраста;
   - Число граждан, прошедших профилактические осмотры;
   - Доля впервые в жизни установленных неинфекционных заболеваний, выявленных при проведении диспансеризации и профилактическом медицинском осмотре  у взрослого населения, от общего числа неинфекционных заболеваний с впервые установленным диагнозом;
   - Количество медицинских организаций, участвующих в создании и тиражировании «Новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь»;
   - Доля записей к врачу, совершенных гражданами без очного обращения в регистратуру медицинской организации;
   - Доля обоснованных жалоб  (от общего количества поступивших жалоб), урегулированных в досудебном порядке страховыми медицинскими организациями;
   - Доля медицинских организаций, оказывающих в рамках обязательного медицинского страхования первичную медико-санитарную помощь, на базе которых функционируют каналы оперативной связи граждан со страховыми представителями страховых медицинских организаций (пост страхового представителя, телефон, терминал для связи со  страховым представителем);
   - Количество посещений при выездах мобильных медицинских бригад;
   - Смертность женщин в возрасте  16-54 лет;
   - Смертность мужчин в возрасте  16-59 лет;
   - Розничные продажи алкогольной продукции на душу населения;
3.2 Не выполнены запланированные значения по следующим показателям:
   - Охват профилактическими медицинскими осмотрами детей;
   - Удельный расход электрической энергии на снабжение государственных учреждений здравоохранения Калужской области.
   - Доля преждевременных родов (22-37 недель) в перинатальном центре;
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
«Контрольные события не предусмотрены»
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2019 году составило 652308,212 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - федерального бюджета 153224.264 тыс. руб.;
   - областного бюджета 499083,948 тыс. руб.
В рамках реализации подпрограммы в 2019 году осуществлялось финансирование следующих мероприятий:
 -  Развитие системы медицинской профилактики неинфекционных заболеваний и формирования здорового образа жизни, в том числе у детей. Профилактика развития зависимостей, включая сокращение потребления табака, алкоголя, наркотических средств и психоактивных веществ, в том числе у детей – 85 736,863 тыс. руб.;
[bookmark: _Hlk35521442]-  профилактика инфекционных заболеваний, включая иммунопрофилактику -139855,973 тыс. руб.;
[bookmark: _Hlk35521527][bookmark: _Hlk35521600]- профилактика ВИЧ, вирусных гепатитов и других инфекционных заболеваний - 4614,100 тыс. руб.;
- развитие первичной медико-санитарной помощи, в том числе сельским жителям. Развитие системы раннего выявления заболеваний, патологических состояний и факторов риска их развития, включая проведение медицинских осмотров и диспансеризации населения, в том числе у детей - 224281,583 тыс. руб.;
- оснащение медицинских учреждений передвижными медицинскими комплексами для оказания медицинской помощи жителям населенных пунктов с численностью населения до 100 человек - 97992,877 тыс. руб.;
[bookmark: _Hlk35521677]- развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям - 98004,941 тыс. руб.;
- проведение вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания - 1821,875 тыс. руб.
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2019 году реализация подпрограммы Калужской области «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» характеризуется высоким уровнем эффективности – 99,7 %.
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