ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Совершенствование оказания специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации»
государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области»
в 2019 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Совершенствование оказания специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации» государственной программы Калужской области - «Развитие здравоохранения в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в  подпрограмму:
   1. «Оснащение оборудованием региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений»;
   2. «Развитие службы крови»;
   3. «Совершенствование высокотехнологичной медицинской помощи, развитие новых эффективных методов лечения»;
   4. «Совершенствование оказания медицинской помощи лицам, инфицированным вирусом иммунодефицита человека, гепатитами B и C»;
   5. «Совершенствование оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации»;
   6. «Совершенствование системы оказания медицинской помощи больным психическими расстройствами и расстройствами поведения»;
   7. «Совершенствование системы оказания медицинской помощи больным с прочими заболеваниями»;
   8. «Совершенствование системы оказания медицинской помощи больным туберкулезом»;
   9. «Совершенствование системы оказания медицинской помощи наркологическим больным».
   10. «Создание и оснащение референс-центров для проведения иммуногистохимических, патоморфологических исследований и лучевых методов исследований, переоснащение сети региональных медицинских организаций, оказывающих помощь больным онкологическими заболеваниями в субъектах Российской Федерации».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Повышение доступности и качества оказания специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации.
Задачи подпрограммы:
- Организация оказания медицинской помощи больным с прочими заболеваниями;
   - Поддержка развития службы крови;
   - Поддержка развития специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи;
   - Снижение уровня смертности от болезней системы кровообращения;
   - Снижение уровня смертности от ВИЧ-инфекции;
   - Снижение уровня смертности от новообразований, в том числе от злокачественных;
   - Совершенствование методов диагностики и лечения психических расстройств, внедрение современных методов психосоциальной терапии и психосоциальной реабилитации.
   - Совершенствование наркологической службы Калужской области;
   - Совершенствование системы управления скорой медицинской помощью и поддержка развития инфраструктуры;
   - Увеличение доли абациллированных больных туберкулезом от числа больных туберкулезом с бактериовыделением.  
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2019 году:
Проведено 1808 исследований призывников на употребление наркотических средств, в 9 случаях выявлен факт употребления наркотиков.
Охвачено профилактическими осмотрами на туберкулез 687050 человек.
Охвачено медицинским освидетельствованием на ВИЧ- инфекцию 249 614 жителя Калужской области или 24,7% населения.
В медицинских организациях, подведомственных министерству высокотехнологичная медицинская помощь оказана 779 жителям региона. 
Открыты новые высокотехнологичные структурные подразделения, такие как отделение интервенционных вмешательств, позволяющее проводить: химиоэмболизации (метод локальной химиотерапии злокачественных новообразований различной локализации путём закрытия просвета с остановкой кровотока, питающей опухоль артерии эмболизирующим материалом, содержащим противоопухолевый препарат); региональную химиотерапию (местная химиотерапия, воздействующая на часть/область тела или орган); лечебно-диагностические интервенционные вмешательства.
Создан отдельный блок лучевой диагностики ЗТ с МРТ с широкой апертурой создают комфорт для пациента, широкий охват зоны сканирования и высокое качество, что позволяет минимизировать время работы с пациентов и повышение пропускной способности на 30%. Пакет виртуальная колоноскопия - предоставляет неинвазивный метод выполнения и интерпретации результатов исследования колоноскопии, что позволяет сократить время чтения результатов до пяти - десяти минут.
Модернизированы патоморфологическая и цитологическая службы. Приобретен автоматический иммуногитостейнер, с помощью которого достигнута полная автоматизация иммуногистохимии и гибридизации «in situ» - уменьшение влияния «человеческого фактора» при изготовлении препаратов, повышение качества гистологических препаратов.
[bookmark: _Hlk35615137]Закуплено медицинское оборудование для ГБУЗ КО «Калужский областной онкологический диспансер», ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница»,  ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница скорой медицинской помощи» им. 
К.Н. Шевченко.
Оснащены оборудованием региональный сосудистый центр и первичные сосудистые отделения медицинских организаций.
Бригадами скорой медицинской помощи осуществлено 268059 результативных выезда; 35834 – безрезультатных, что составляет 11,8%. 269190 лиц получили скорую медицинскую помощь при выездах, из них:
- детей (0-17 лет) 40825 чел.
- взрослых (18 лет и старше) 228365 чел., 
- в том числе лица пенсионного возраста 141702 чел.
В рамках распоряжения Правительства Российской Федерации от 03.09.2019  № 1963-р в Калужскую область поставлены два автомобиля скорой медицинской помощи класса «С» и пять автомобилей класса «В». Эти машины переданы в Региональный центр скорой медицинской помощи для оказания экстренной, реанимационной, скорой и неотложной помощи жителям г. Калуги.
За счет средств областного бюджета закуплены три автомобиля скорой медицинской помощи класса «В», один из них  - для государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Центральная районная больница Хвастовичского района» и два автомобиля скорой медицинской помощи класса «В»  - для государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «Центральная межрайонная больница № 3».
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
- развитие системы медицинской профилактики неинфекционных заболеваний, формирование здорового образа жизни у населения, профилактика развития зависимостей, включая сокращение табака, алкоголя, наркотических и психоактивных веществ, в том числе у детей;
- проведение профилактической работы среди населения, включая профилактические осмотры, диспансеризацию определенного контингента  взрослого  и детского населения, в целях обеспечения  своевременного  выявления заболеваний, дающих наибольший вклад в показатели инвалидности и смертности;
 - проведение информационно-просветительной работы по предупреждению распространению инфекций, управляемых средствами специфической профилактики;
- ранее выявление инфицированных ВИЧ, острыми вирусными гепатитами В и С,  проведение антиретровирусной профилактики и лечения инфицированных лиц. 
 - внедрение скрининговых программ (скрининг колоректального рака, скрининг рака молочной железы, скрининг рака шейки матки) в целях раннего выявления онкологических заболеваний и как результат -  повышение ранней выявляемости и пятилетней выживаемости и снижение одногодичной летальности.
- широкое применение высокотехнологичных, интервенционных, эндоскопических и рентгенохирургических методов диагностики и лечении злокачественных новообразований. Предпочтение отдается малоинвазивным вмешательствам.
 Все это оказывает непосредственное влияние на улучшение демографических показателей, снижает потери в экономике. 
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
   - Доля абациллированных больных туберкулезом от числа больных туберкулезом с бактериовыделением;
   - Охват населения Калужской области профилактическими медицинскими осмотрами в целях выявления туберкулеза;
   - Доля ВИЧ-инфицированных лиц, получающих антиретровирусную терапию, от числа состоящих на диспансерном учете;
   - Охват медицинским освидетельствованием на ВИЧ-инфекцию населения;
   - Доля больных психическими расстройствами, повторно госпитализированных в течение года;
   - Доля пациентов, охваченных бригадными формами оказания психиатрической помощи, в общем числе наблюдаемых больных;
   - Доля пациентов, нуждающихся в стационарной психиатрической помощи, в общем числе наблюдаемых пациентов.
   - Число больных алкоголизмом, находящихся в ремиссии от 1 года до 2 лет (на 100 больных алкоголизмом среднегодового контингента);
   - Число больных алкоголизмом, находящихся в ремиссии более 2 лет (на 100 больных алкоголизмом среднегодового контингента);
   - Больничная летальность от инфаркта миокарда;
   - Больничная летальность от острого нарушения мозгового кровообращения;
   - Отношение числа рентгенэндоваскулярных вмешательств в лечебных целях, к общему числу выбывших больных, перенесших ОКС;
   - Количество рентгенэндоваскулярных вмешательств в лечебных целях;
   - Доля профильных госпитализаций пациентов с острыми нарушениями мозгового кровообращения, доставленных автомобилями скорой медицинской помощи;
   - Доля злокачественных новообразований, выявленных на ранних стадиях (I-II стадии);
   - Удельный вес больных со злокачественными новообразованиями, состоящих на учете 5 лет и более;
   - Одногодичная летальность больных со злокачественными новообразованиями (умерли в течение первого года с момента установления диагноза из числа больных, впервые  взятых на учет в предыдущем году);
   - Заболеваемость сифилисом;
   - Количество больных, которым оказана высокотехнологичная медицинская помощь, в том числе;
   - Количество пациентов, которым оказана высокотехнологичная медицинская помощь, не включенная в базовую программу обязательного медицинского страхования.
3.2 Не выполнены запланированные значения по следующим показателям:
   - Число больных, наркоманией, находящихся в ремиссии от 1 года до 2 лет (на 100 больных наркоманией среднегодового контингента);
   - Число больных, наркоманией, находящихся в ремиссии более 2 лет (на 100 больных наркоманией среднегодового контингента);
   - Доля выездов бригад скорой медицинской помощи со временем доезда до больного менее 20 минут;
   - Смертность от инфаркта миокарда;
   - Смертность от острого нарушения мозгового кровообращения;
   - Количество граждан Украины и лиц без гражданства, которым медицинскими организациями была оказана медицинская помощь;
   - Доля заготовки плазмы крови методом аппаратного плазмафереза от общей заготовки плазмы.
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
«Контрольные события не предусмотрены»
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2019 году составило 2640113.966 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - федерального бюджета 300896.709 тыс. руб.;
   - областного бюджета 2339217.257 тыс. руб.
В рамках реализации подпрограммы в 2019 году осуществлялось финансирование следующих мероприятий:
- Совершенствование системы оказания медицинской помощи больным туберкулезом - 179112,962 тыс. руб.;
- совершенствование оказания медицинской помощи лицам, инфицированным вирусом иммунодефицита человека, гепатитами B и C - 153670,940 тыс. руб.;
- совершенствование системы оказания медицинской помощи наркологическим больным - 100441,377 тыс. руб.;
- совершенствование системы оказания медицинской помощи больным психическими расстройствами и расстройствами поведения - 637488,351 тыс. руб.;
- оснащение оборудованием региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений - 94145,298 тыс. руб.;
- создание и оснащение референс-центров для проведения иммуногистохимических, патоморфологических исследований и лучевых методов исследований, переоснащение сети региональных медицинских организаций, оказывающих помощь больным онкологическими заболеваниями в субъектах Российской Федерации - 269895,836 тыс. руб.;
- совершенствование оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации – 69164,311 тыс. руб.;
- совершенствование системы оказания медицинской помощи больным с прочими заболеваниями - 848261,251 тыс. руб.;
- совершенствование высокотехнологичной медицинской помощи, развитие новых эффективных методов лечения - 185440,580 тыс. руб.;
- развитие службы крови - 102493,060 тыс. руб.
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2019 году реализация подпрограммы Калужской области «Совершенствование оказания специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации» характеризуется высоким уровнем эффективности –   95,7 %.
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