ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы «Совершенствование системы территориального планирования здравоохранения Калужской области»
государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области»
в 2019 году
1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Совершенствование системы территориального планирования здравоохранения Калужской области» государственной программы Калужской области - «Развитие здравоохранения в Калужской области».
1.1 Перечень основных мероприятий, входящих в  подпрограмму:
   1. «Создание оптимальной и эффективной системы здравоохранения».
1.2 Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель  подпрограммы:
   - Повышение эффективности  системы здравоохранения региона.
Задачи подпрограммы:
   - Повышение качества и доступности медицинской помощи жителям Калужской области и оптимизация логистики оказания медицинской помощи жителям Калужской области;
   - Увеличение объема экспорта медицинских услуг.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
2.1 Основные результаты, достигнутые в 2019 году: 
В рамках Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Калужской области в 2019 году медицинскую помощь оказывали 70 медицинских организаций. Число посещений к врачам в амбулаторно-поликлинических учреждениях составило 8 млн.172 тыс. Получили лечение в стационарных условиях 191524 человек.
 В целях улучшения качества и повышения доступности медицинских услуг жителям Калужской области проведена реорганизация медицинских учреждений области. Создано шесть межрайонных медицинских центров, к двум городским больницам Калуги прикреплены ЦРБ близлежащих районов. 
В рамках трехуровневой системы оказания медицинской помощи в регионе  действуют схемы маршрутизации пациентов по всем основным порядкам и направлениям. 
Дополнительно, с учетом изменившейся ситуации, в 2019 году внесены изменения в приказы об оказании помощи взрослому населению и маршрутизации пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями в Калужской области, об изменении маршрутизации пациентов терапевтического профиля г. Калуги, нуждающихся в госпитализации. 
Увеличен объем экспорта медицинских услуг в Калужской области до 1,92 млн. долларов США, пролечено 114,793 тыс. чел иностранных граждан.
2.2 Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей подпрограммы:
Мероприятия подпрограммы способствовали созданию оптимальной и эффективной структуры системы здравоохранения Калужской области с определением зон обслуживания и алгоритмов маршрутизации при оказании медицинской помощи.
Выполненные мероприятия подпрограммы позволили повысить удовлетворенность жителей Калужской области качеством и доступностью медицинской помощи.
3. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых показателей  подпрограммы за отчетный год:
3.1 Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
   - Удовлетворенность жителей Калужской области качеством медицинской помощи;
   - Количество пролеченных иностранных граждан.
4. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки
«Контрольные события не предусмотрены»
5. Данные об использовании бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы, в разрезе программных мероприятий
Фактическое финансирование подпрограммы в 2019 году составило 446839.190 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
   - областного бюджета 446839.190 тыс. руб.
В рамках реализации подпрограммы в 2019 году осуществлялось финансирование следующих мероприятий:
Исполнение денежных обязательств, не обеспеченных объемами медицинской помощи в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования, предоставляемых учреждению -  406 021,561 тыс. руб.;
[bookmark: _GoBack]Оказание образовательных услуг по повышению квалификации медицинских работников для работы с иностранными гражданами в количестве 144 ак. часа –2199,999 тыс. руб.
Подготовка информационных материалов для обеспечения реализации коммуникационных мероприятий по повышению уровня информированности иностранных граждан о медицинских услугах, оказываемых на территории Калужской области -3991,423 тыс. руб.
Осуществление обеспечения выполнения функции и закупочной деятельности ГКУ «Централизованная бухгалтерия в сфере здравоохранения» - 34626,206  тыс. руб.
Данные об использовании бюджетных и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы в рамках подпрограмм представлены в таблице № 2.
6. Оценка эффективности реализации подпрограммы
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации государственных программ Калужской области (постановление Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366) в 2019 году реализация подпрограммы Калужской области «Совершенствование системы территориального планирования здравоохранения Калужской области» характеризуется высоким уровнем эффективности – 100 %
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