ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

«САНАТОРНО-КУРОРТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ В 2019 году:

УПРАВЛЕНИЕ, ПРОДВИЖЕНИЕ, БЕЗОПАСНОСТЬ»
20-21 марта 2019 года, Москва, Конгресс-центр ГК «Космос» 

На семинаре будут рассмотрены следующие вопросы:
· Правовое регулирование санаторно-курортного дела в России: обзор последних изменений. Порядок организации санаторно-курортного лечения (Приказ Минздрава России от 05.05.2016 г. № 279н). Введение курортного сбора. Первые итоги эксперимента по введению платы за пользование курортной инфраструктурой в ряде регионов.

· Финансовое обеспечение деятельности санаторно-курортных организаций (СКО). Основные механизмы финансирования. Государственный бюджетно-страховой канал и «рыночный канал». Методы оценки и управления финансами организации. Финансовое планирование расходов денежных средств. Оценка экономии: резервы для снижения затрат. Сложные вопросы привлечения целевых источников финансирования.

· Конкурентные преимущества и результативное продвижение услуг СКО на отраслевом рынке. Возможности современных санаториев и их основные конкурентные преимущества. Технологии санаторно-курортного лечения и медицинской реабилитации. Инновационные технологии санаторно-курортного лечения и оздоровления: SPA и wellness-индустрия. Возможности реализации продукта санатория на отраслевом рынке потребления услуг. Методы повышения уровня лояльности потребителя к организации и услугам. Варианты взаимодействий с партнерами: страховыми компаниями, медорганизациями и туристическими фирмами. Разработка  партнерских программ и их возможности. 

· Здоровый маркетинг СКО: инструменты увеличения продаж и прибыли. Характеристика и тренды современного маркетинга отрасли. Особенности маркетинга СКО, основные показатели для анализа и маркетинговые инструменты влияния. Формула прибыли бизнес-модели. Инструменты «внешнего» и «внутреннего» маркетинга для увеличения загрузки санатория. 5 шагов разработки «маршрутной  карты» здорового маркетинга СКО – привлечение, удержание и возвращение клиентов для увеличения продаж и прибыли. 

· Работающие способы увеличения конверсии на разных этапах воронки продаж услуг санатория. Инструменты увеличения повторных продажи услуг санатория без дополнительных инвестиций: активация базы «спящих» клиентов, повышение лояльности и увеличение количества рекомендаций. 9 маркетинговых инструментов увеличения среднего чека клиента санатория. Клиенториентированный сервис: принципы, 129 точек контакта с клиентами санатория – точки роста лояльности и продаж услуг СКО.

· Кадровая политика СКО и управление персоналом. Правовое регулирование трудовых отношений. Ключевые требования к штату персонала. Внедрение профессиональных стандартов. Практические рекомендации по созданию эффективной системы оценки, развития и мотивации персонала. Контроль и оценка качества работы персонала. Типичные нарушения.

· Привлечение частных инвестиций в развитие СКК. Реализация Плана мероприятий по стимулированию привлечения частных инвестиций в развитие СКК РФ (Распоряжение от 30.03.2017 г. №585-р). Анализ эффективности использования объектов СКК, находящихся в государственной и муниципальной собственности, в отношении которых могут быть заключены концессионные соглашения, соглашения о ГЧП, МЧП. Пилотные практики проектов привлечения инвестиций в СКО: успешные проекты регионов России. 

· Организация оказания медицинских и оздоровительных услуг. Лицензирование медицинской деятельности. Внутренний контроль качества и безопасности медицинских услуг. Надзор за соблюдением лицензионных требований и безопасности оказания медицинских услуг. Проблема разграничения медицинских и санаторно-оздоровительных услуг.

· Безопасность санаторно-курортных объектов. Актуальные вопросы охраны территорий санаториев и пансионатов. Система видеонаблюдения и мобильные сервисы. Актуальные вопросы охраны территорий санаториев и пансионатов. Специфика организации контроля доступа. Антитеррористическая защищенность (Постановление Правительства от 14.04.2017 г. №447). Требования к антитеррористической защищённости. Форма паспорта безопасности таких объектов.
Условия участия в семинаре и перечень выступающих – см. на обороте
К УЧАСТИЮ В СЕМИНАРЕ ПРИГЛАШЕНЫ:
· САЯПИНА Светлана Михайловна – преподаватель по программам МВА, МРА, управления персоналом медицинской организации МГУУ Правительства Москвы, юрисконсульт Московского областного Центра охраны материнства и детства, старший лейтенант юстиции, автор и ведущая образовательных и обучающих программ по правовым основам медицинской деятельности

· ВЛАСЕНКО Михаил Николаевич – к.э.н., доцент кафедры «Анализ рисков и экономическая безопасность» Финансового университета при Правительстве РФ, действующий эксперт Международной контртеррористической тренинговой ассоциации (МКТА)

· ЛЕОНЕНКО Виктория Викторовна — к.с.н., эксперт с 24-летним практическим стажем в области маркетинга и продаж в частной медицине, в сфере стандартов качества и безопасности для медицинских учреждений (JCI)
УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В СЕМИНАРЕ:

· Для участия в семинаре необходимо: 1) зарегистрироваться по телефону 8 (977) 683-48-15 или по e-mail: angelina24yan@yandex.ru;  2) получить счет на оплату регистрационного взноса; 3) оплатить счет и передать копию платежного поручения на электронный адрес: angelina24yan@yandex.ru. 
· Возможна оплата регистрационного взноса внесением наличных средств перед началом семинара при условии обязательной предварительной регистрации участника по телефону.

· Регистрационный взнос за участие одного слушателя – 36 800 рублей (НДС не облагается). При полной оплате участия до 05 марта 2019 года действует специальная цена – 34 900 рублей (НДС не облагается). 
· В назначении платежа обязательно указать номер счета, название семинара и ФИО участника (ов). 

· Оплата регистрационного взноса обеспечивает: участие в семинаре, комплект учебно-методического материала, обеды и кофе-паузы. 
· Начало семинара: 20 марта 2019 г. в 10:00. Продолжительность семинара – 2 дня. Перед началом семинара с 9:30 происходит регистрация прибывших участников (необходимо иметь копию документа об оплате).

· Участникам семинара выдается Удостоверение о повышении квалификации и комплект финансовых документов: договор, счет-фактура, акт выполненных работ, копия лицензии на образовательную деятельность. 

· Организаторы оставляют за собой право вносить в заявленную программу незначительные изменения.

	МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СЕМИНАРА:

· Семинар будет проходить в конгресс-центре гостиничного комплекса  «Космос».

· Адрес: 129366, г. Москва, проспект Мира, д. 150. 

· Проезд: станция метро «ВДНХ», выход из первого вагона от центра далее по схеме:

УСЛОВИЯ БРОНИРОВАНИЯ ГОСТИНИЦЫ:

· Если Вам необходимо забронировать номер в гостинице «Космос», просим обращаться по телефонам: 8(495) 234-12-06, 

8(800) 333-00-03 или на сайте: http://www.hotelcosmos.ru/
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· Банковские реквизиты института: 
АНО ДПО «Институт экономики, управления и социальных отношений», ИНН 7718164921, КПП 771801001, р/с 40703810838290101628 в ПАО Сбербанк, к/с 30101810400000000225, БИК 044525225

СПРАВКИ И ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РЕГИСТРАЦИЯ СЛУШАТЕЛЕЙ 

ПО ТЕЛЕФОНУ: +7 (977) 683-48-15 
