Ситуация по лейкозу крупного рогатого скота на территории Калужской области
По состоянию на 1 января 2020 г. на территории Калужской области в режиме карантина находилось 79 неблагополучных по лейкозу крупного рогатого скота пунктов. 
В течение 2020 года в 11 хозяйствах (8 ЛПХ и 3 КФХ), расположенных на территории Бабынинского (1), Барятинского (1), Кировского (1), Малоярославецкого (2), Тарусского (2), Ульяновского (1) и Юхновского (3) районов, в которых ранее не выявлялись гембольные лейкозом животные, приказами комитета ветеринарии были установлены ограничительные мероприятия (карантин). 

С 18-ти хозяйств (4 сельхозпредприятия, 8 КФХ, 6 ЛПХ), расположенных на территории Барятинского, Думиничского, Жиздринского, Кировского, Козельского, Мосальского, Сухиничского, Тарусского, Ульяновского, Ферзиковского и Хвастовичского районов, после сдачи на убой больного лейкозом крупного рогатого скота, проведения 2-х кратного с интервалом в 3 месяца, серологического исследования крови от всего поголовья старше 6-и месячного возраста с получением отрицательных результатов, проведения комплекса ветеринарно-санитарных мероприятий, приказами комитета ветеринарии ограничительные мероприятия (карантин) были отменены. 
На 01.01.2021 года на территории Калужской области числилось 72 неблагополучных пункта, в том числе 30 среди сельхозпредприятий, 19 среди крестьянско-фермерских хозяйств, 23 среди личных подсобных хозяйств граждан на территории всех муниципальных образований за исключением Боровского, Медынского, Перемышльского районов, г. Калуги и г. Обнинска.
За 1 квартал 2021 года оздоровлено 5 неблагополучных пунктов в Юхновском (3), Кировском (1) и Хвастовичском (1) районах и выявлен 1 неблагополучный пункт в           г. Калуге, территория которого с 2018 года по март 2021 года являлась свободной от лейкоза КРС. 
На сегодняшний день в режиме карантина по лейкозу находится 68 неблагополучных пунктов на территории 21 муниципального района области и г. Калуги, за исключением: Боровского, Медынского, Перемышльского районов и г. Обнинска. 

Из них:

· 27 – это сельхозпредприятия;

· 20 – крестьянско-фермерские хозяйства;

· 21 – личные подсобные хозяйства граждан.
Наибольшее число зарегистрированных неблагополучных пунктов приходится на Юхновский (8), Мещовский (7), Хвастовичский (6), Ульяновский (6), Малоярославецкий (5) районы.

Хороших результатов в проведении противолейкозных мероприятий достигают там, где администрация муниципального образования, руководитель, специалисты хозяйствующего субъекта задались целью оздоровить хозяйство и строго выполняют мероприятия в соответствии с согласованными и утверждёнными планами по оздоровлению от лейкоза. Примером этого мог бы послужить Жиздринский район, в котором благодаря слаженным, совместным  усилиям в течение последних 3 лет удалось оздоровить 9 неблагополучных хозяйств (если по состоянию на 1 января 2018 года там числилось 10 неблагополучных пунктов, на 01.01.2020 г. – 5 неблагополучных пунктов, то на сегодняшний день – зарегистрирован всего лишь 1 неблагополучный пункт). Как показал опыт оздоровления от лейкоза, только при совместных усилиях с хозяйствующими субъектами, наличие у них конкретного желания и определенных ресурсов создается реальная возможность по оздоровлению  хозяйств от лейкоза крупного рогатого скота. 

Комитетом ветеринарии при Правительстве Калужской области совместно с подведомственными учреждениями проводится работа, направленная на снижение роста заболеваемости лейкозом крупного рогатого скота и заключающаяся в повышении охвата исследованиями до 100% всего имеющегося поголовья крупного рогатого скота, усиление контроля за хозяйствующими субъектами по мероприятиям, направленным на  профилактику и борьбу с лейкозом, проведение широкой разъяснительной работы среди населения по вопросам профилактики лейкоза. 

За 2020 год на территории области проведен большой объем лабораторных исследований на лейкоз, в том числе более 267 тыс. серологических и 8,5 тыс. гематологических исследований, при этом было выявлено более 3 тыс. инфицированных вирусом лейкоза животных (1,16% от исследованных), а также 170 голов гембольных лейкозом животных (1,94% от исследованных) в 33 хозяйствах различных форм собственности на территории 14 районов Калужской области, в том числе в частном секторе выявлено 11 голов, в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах 159 больных лейкозом животных. За 2020 год выбыло из хозяйств или направлено на убой 165 гембольных и 3167 инфицированных вирусом лейкоза животных. По состоянию на 08 апреля 2021 года с учетом анализа оформленных ветеринарных сопроводительных документов на убой остаток больных лейкозом животных составляет 4 головы в 4 личных подсобных хозяйствах Бабынинского, Малоярославецкого и Тарусского районов. 

По сравнению с предыдущими годами регистрируется значительное уменьшение выявленных больных и инфицированных вирусом лейкоза животных, так в 2016 году выявлено – 939 голов больных и 11244 инфицированных животных, в 2017 году – 748 голов больных и 10824 инфицированных животных, в 2018 году – 381 голова больных и 8078 инфицированных животных, в 2019 году – 241 больных и 6628 инфицированных животных, в 2020 году – 170 больных и 3098 инфицированных вирусом лейкозом животных. Тем самым прослеживается положительная динамика по сокращению выявленных больных и инфицированных вирусом лейкоза животных. Отмечается также снижение динамики выявления новых неблагополучных по лейкозу пунктов. Так, если в 2015 году было выявлено за год 56 неблагополучных по лейкозу пунктов, в 2017 году выявлено 48, в 2018 году – 18, в 2019 году – 12, в 2020 году выявлено 11 неблагополучных пунктов.

Усилиями ветеринарной службы области совместно с хозяйствующими субъектами оздоровлено от лейкоза в 2016 году - 21 хозяйство различных форм собственности, в 2017 году – 37, в 2018 и 2019 году – по 30 хозяйств, в 2020 году – 18 хозяйств. Основными причинами, затягивающие процесс оздоровления хозяйств от лейкоза, являются несвоевременное выведение хозяйствующими субъектами больных лейкозом и животных-вирусоносителей из своих хозяйств; совместное содержание и пастьба в летнее - пастбищный период животных вирусоносителей со здоровыми животными, несоблюдение ветеринарно-санитарных правил при проведении различных лечебных мероприятий и мечения животных, осуществление выпойки телят молоком от коров вирусоносителей. Для эффективного проведения  ликвидационных мероприятий при лейкозе необходимо в хозяйствах вести точный учёт поголовья, обеспечить идентификацию  всех животных, неукоснительно выполнять собственниками животных  согласованных и утверждённых  планов по недопущению распространения и ликвидации лейкоза крупного рогатого скота.

На территории Калужской области 16 сельхозпредприятий осуществляет племенную деятельность по разведению крупного рогатого скота молочного и мясного направления, которые на сегодняшний день благополучны по лейкозу крупного рогатого скота. Однако обеспокоенность вызывает ситуация, сложившаяся в ООО «Нива» Мещовского района, в котором процент инфицированности вирусом лейкоза за 2020 год вырос с 0,05% до 2,6%.

Остаток РИД+ животных в ЛПХ на 01.01.2021 года составлял 246 голов в 164 подворьях, следует отметить, что на территории Боровского, Дзержинского, Жуковского, Куйбышевского, Людиновского, Медынского, Сухиничского районов и г. Обнинска РИД+ животных на остатке в ЛПХ нет.

Хотелось бы отметить глав администрации Барятинского, Износковского, Кировского, Куйбышевского, Людиновского, Спас-Деменского, Сухиничского и Хвастовичского районов, которые нашли возможность предусмотреть в бюджете муниципального образования на 2021 год денежные средства на замену инфицированного вирусом лейкоза крупного рогатого скота. Общая сумма денежных средств, заложенная на указанные цели в данные районах, составляет 2 млн. 370 тыс. рублей. Средства на компенсацию затрат по сдаче РИД+ животных в ЛПХ не заложены в бюджет в районах, где в ЛПХ на остатке имеются РИД+ животные, а именно в Бабынинском, Думиничском, Жиздринском, Козельском, Малоярославецком, Мещовском, Мосальском, Перемышльском, Тарусском, Ульяновском, Ферзиковском, Юхновском районах и городе Калуга.

Отмечу, что в 2020 голу из бюджетов Износковского и Людиновского районов было выделено и направлено 520 тыс. рублей на приобретение 14 голов крупного рогатого скота взамен инфицированного вирусом лейкоза крупного рогатого скота, содержащегося в 7 ЛПХ.

Комитетом ветеринарии на основании служебных записок от подведомственных учреждений регулярно до Управления Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям доводится информация о хозяйствующих субъектах неблагополучных по ВЛКРС и невыполняющих мероприятия, направленные на оздоровление в соответствии с правилами по профилактике и борьбе с лейкозом КРС, для принятия мер в рамках ветеринарного законодательства. Так, комитетом ветеринарии в сентябре и декабре 2020 года в адрес Управления Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям были направлены письма о содержащейся в ЛПХ Бабаевой Л.В. Тарусского района гембольной коровы, выявленной в августе 2020 года, и которая до сегодняшнего дня не сдана на убой (согласно правил по борьбе с лейкозом животное должно было быть немедленно сдано на убой).
16 марта текущего года в рамках совещания государственной ветеринарной службы области рассматривался в том числе вопрос о ситуации по лейкозу КРС на территории Калужской области с заслушиванием начальников подведомственных комитету учреждений (отделов) о проведении мероприятиях в неблагополучных хозяйствах и намеченных сроках оздоровления. По результатам проведенного совещания приняты необходимые решения. 

В ближайшее время государственной ветеринарной службе и хозяйствующим субъектам предстоит еще много работы, направленной на оздоровление территории Калужской области от лейкоза крупного рогатого скота.  
На Федеральном портале проектов нормативных правовых актов  размещен для общественного обсуждения проект приказа Минсельхоза России «Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию лейкоза крупного рогатого скота», согласно которого в эпизоотическом очаге будет запрещено совместное содержание в животноводческих помещениях или 
‎на выгульных площадках инфицированных, больных и здоровых животных; совместное доение больных, инфицированных и здоровых восприимчивых животных; сбор в общую емкость молока при доении больных, инфицированных 
‎и здоровых восприимчивых животных; использование быков-производителей для осеменения коров и телок; использование больных, инфицированных восприимчивых животных ‎и полученного от них приплода для воспроизводства стада; использование молозива от инфицированных коров для выпойки телят; проведение отелов здоровых, больных и инфицированных восприимчивых животных в одном помещении (родильном отделении); совместный выпас инфицированных и здоровых восприимчивых животных; молоко, полученное от инфицированных восприимчивых животных, необходимо  подвергать термической обработке путем прогревания при температуре 
‎не ниже 85°С в течение не менее 10 минут, или кипячением в течение не менее 5 минут.
Предлагаемый Минсельхозом России проект приказа разработан в целях актуализации действующих Правил по профилактике и борьбе с лейкозом крупного рогатого скота, утвержденных приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации от 11 мая 1999 г. № 359.

2

