Приложение № 2

Реализация ведомственного плана противодействия коррупции

 в управлении в 1 полугодии 2012 года
В рамках реализации ведомственного плана мероприятий по противодействию коррупции в управлении проведена следующая работа.
В целях профилактики коррупционных правонарушений в управлении уполномоченным подразделением проводилось ознакомление государственных гражданских служащих управления с антикоррупционным законодательством, оказывалась консультативная помощь по соблюдению антикоррупционного законодательства.
Поводов к проведению проверок соблюдения гражданскими служащими управления запретов и ограничений, установленных Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» не возникало.
Введена система мониторинга и анализа исполнения должностных обязанностей государственных гражданских служащих управления, исполнение которых в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений, и устранения таких рисков. В отчетном периоде сведений, указывающих на наличие коррупционных проявлений при исполнении должностных обязанностей служащих управления выявлено не было, а также не установлено оснований для обновления перечня обязанностей, исполнение которых связано с коррупционными рисками.  
Регулярно осуществлялся контроль за исполнением должностных обязанностей государственными гражданскими служащими управления в наибольшей степени подверженных риску коррупционных проявлений.
В части регламентации государственных услуг, развития интернет-портала государственных и муниципальных услуг, оказываемых органами исполнительной власти Калужской области гражданам и организациям и в целях сокращения непосредственных контактов государственных гражданских служащих управления с гражданами и организациями при исполнении государственных функций (предоставлении государственных услуг) управлением разработан административный регламент «Рассмотрение обращений граждан управление административно-технического контроля Калужской области». Впоследствии регламент был размещен на подпортале управления портала органов власти Калужской области в сети «Интернет» в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы, а также для публичного обсуждения и внесения предложений. В дальнейшем регламент прошел необходимые согласования и получил положительное заключение правового управления Администрации Губернатора области, после чего был направлен на экспертизу в уполномоченный орган в установленном порядке. После утверждения регламента в установленном порядке необходимая информация об услуге будет размещена на данном портале государственных и муниципальных услуг. В отчетном периоде назначен ответственный за ведение указанного портала. 

В управлении в рамках правовой экспертизы проводится предварительная антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов, включая мониторинг и антикоррупционную экспертизу ранее принятых нормативных правовых актов. В целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых государственных органов, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающих правовой статус организаций или имеющих межведомственный характер, управление в установленном порядке размещает эти проекты на подпортале управления на портале органов власти Калужской области в сети «Интернет». В случаях, предусмотренных законодательством, нормативные правовые акты (их проекты), разработанные управлением, направляются на правовую и антикоррупционную экспертизу в Администрацию Губернатора области. Ежемесячно формируется перечень нормативных правовых актов, принятых управлением, который направляется в Администрацию Губернатора области.
Перечень ранее принятых управлением нормативных правовых актов, подлежащих антикоррупционной экспертизе размещен на подпортале управления на портале органов власти Калужской области в сети «Интернет».
   В целях повышения эффективности административно-технического контроля на территории области и информационного взаимодействия управлением заключены:

 - соглашение о сотрудничестве и взаимодействии с Управлением Федеральной службы судебных приставов по Калужской области, в рамках которого проводится повышение эффективности контроля управления АТК за исполнением постановлений по делам об административных правонарушениях и повышение эффективности контроля управления АТК за деятельности должностных лиц при оформлении процессуальных документов, составляемых в ходе обращения постановлений по делам об административных правонарушениях к исполнению;
-  соглашение о взаимодействии с управлением МВД России по Калужской области по вопросам, связанным с осуществлением деятельности по профилактике, предупреждению и пресечению административных правонарушений.
   В отчетном периоде не было оснований для направления сведений о коррупционных проявлениях в управлении в органы прокуратуры.
   Отчеты управления об исполнении управлением плана противодействия коррупции в органах исполнительной власти на 2010 – 2011 г., Закона Калужской области от 24 октября 2008 года № 468-ОЗ «Об областной целевой программе «Противодействие коррупции в Калужской области, ведомственного плана противодействия коррупции в управлении направляются по запросам уполномоченных органов в установленные сроки. Вводится практика размещения отчетов управления по противодействию коррупции на подпортале управления портала органов исполнительной власти Калужской области в сети «Интернет». 
Поводов к проведению заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих управления и урегулированию конфликта интересов установлено не было. 
В отчетном периоде также проводились служебные проверки в порядке и случаях, установленных законодательством. Информирование сотрудников управления о результатах проведения служебных проверок проводилось на рабочих совещаниях. 
Регулярно проводилась экспертиза жалоб и обращений граждан на наличие сведений о фактах коррупции. По результатам экспертизы установлено, что в отчетном периоде в управление не поступало подобных обращений граждан.
Поводов к размещению в СМИ сведений о фактах привлечения к ответственности должностных лиц управления за правонарушения, связанные с использованием служебного положения, не возникало. 
Согласно Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» информация о деятельности управления размещалась и обновлялась на подпортале управления портала органов власти Калужской области в сети «Интернет».
   Усилен текущий контроль за качеством деятельности территориальных отделов управления, включая ежеквартальное изучение прекращенных или оконченных рассмотрением дел об административных правонарушениях. При этом осуществлялись выездные мероприятия для контроля за исполнением должностных обязанностей государственными гражданскими служащими с высоким риском коррупционных проявлений. В целях повышения эффективности административно-технического контроля повышены целевые показатели деятельности территориальных отделов управления. Для оценки деятельности территориальных подразделений управления применяются утвержденные критерии.

    В целях повышения качества рассмотрения дел об административных правонарушениях в судах и доведения постановлений управления до окончательного исполнения усилен контроль за подготовкой дел об административных правонарушениях в судах общей юрисдикции и арбитражных судах путем принятия соответствующего порядка. Осуществляется обзор и систематизация судебной практики по результатам рассмотрения дел в судах. В целях повышения правовой грамотности сотрудников, осуществляющих административно-технический контроль, по результатам обзора судебной практики и изменений в законодательстве в территориальные отделы управления направляются информационные письма, ежемесячно проводятся тематические совещания, осуществляются проверки на знание законодательства Калужской области об административных правонарушениях, при наличии оснований проводятся служебные проверки, проводятся иные мероприятия, направленные на повышение качества и эффективности административно-технического контроля, в том числе в целях снижения риска коррупционных проявлений. 
В целях создания условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения и обеспечивающих снижение уровня коррупции проверяется соблюдение общих требований управления к учету, оформлению, ведению и хранению материалов дел об административных правонарушениях. Применяются формы учета материалов дел об административных правонарушениях (журнал регистрации актов проверок, журнал регистрации постановлений по делам об административных правонарушениях, журнал регистрации дел об административных правонарушениях).
            Судебных заседаний по вопросам бытовой коррупции с участием управления не проводилось. 

    В целях реализации программы Калужской области по снижению административных барьеров, оптимизации и повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, на 2012 – 2013 годы управлением проводится согласование проекта соглашения по оказанию государственной услуги «Рассмотрение обращений граждан управлением административно-технического контроля Калужской области» с Малоярославецким многофункциональным центром. В ходе проведенного анализа порядка предоставления данной услуги установлено, что при ее предоставлении не требуется межведомственное взаимодействие, обусловленное необходимостью  исполнения требований статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», поскольку обращение гражданина является единственным и достаточным основанием для получения указанной услуги гражданином. Предоставление иных документов, материалов является правом гражданина, и их отсутствие не является препятствием для рассмотрения обращения по существу. 


Для формирования нетерпимого отношения к проявлениям коррупции со стороны государственных гражданских служащих, граждан и организаций регулярно проводится повышение уровня правосознания и правовой культуры государственных гражданских служащих управления, ознакомление их с актуальными изменениями законодательства в сфере противодействия коррупции и проверка знаний положений антикоррупционного законодательства; разъясняется юридическая ответственность за коррупционные проявления,  усиливаются требования к качеству проведения административно-технического контроля на территории области (проводятся проверки на знание административного законодательства и знание местных нормативных актов в установленной сфере деятельности, установлены критерии оценки качества работы, проводится анализ судебной практики, разъяснение изменений в законодательстве и вопросов, вызывающих трудности в работе). Случаи отмены постановлений управления, связанные с процессуальными нарушениями, разбираются на совещаниях управления в присутствии представителей всех территориальных отделов, при наличии дисциплинарных взысканий привлечение должностных лиц к ответственности оглашается на совещаниях, делается указание сотрудникам управление на недопустимость совершения подобных нарушений. На должностных лиц территориальных отделов возложена обязанность отстаивать принятые ими постановления о привлечении к административной ответственности в судах и отчитываться о результатах судебных заседаний, что вынуждает их более качественно составлять административные материалы. Все вышеуказанные мероприятия с одной стороны, повысили качество и эффективность административно-технического контроля,  с другой стороны, принятые меры позволили минимизировать риск коррупционных проявлений.

 Дополнительно проводятся выступления должностных лиц управления в трудовых коллективах, на сходах граждан, в новостных программах на телевидении, размещаются публикации в СМИ по вопросам соблюдения законодательства в сфере административно-технического контроля на территории области.

  В результате, чем выше будет правовая грамотность населения и осведомленность о применяемых мерах административного воздействия, тем более нетерпимым будет отношение общества к любым правонарушениям, в том числе к коррупционным.
  В части разработки социальной рекламы про противодействию бытовой коррупции управлением направлены предложения в министерство природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области, уполномоченное в указанной сфере, содержащие антикоррупционные слоганы. Предложения приняты министерством в целях размещения соответствующего заказа на разработку макетов и размещения социальной рекламы, содержащей соответствующие слоганы, в пределах выделенного финансирования. 
Информирование общественности в выявленных фактах бытовых коррупционных проявлений управлением не проводилось в связи с отсутствием таких фактов. 
На подпортале управления портала органов власти Калужской области в сети «Интернет» размещаются следующие сведения:

- перечень ранее приятых управлением нормативных правовых актов, подлежащих антикоррупционной экспертизу;
- перечень разрабатываемых нормативных правовых актов;

- перечень нормативных правовых акты, направляемые на правовую экспертизу.
 
По вопросу организации при управлении общественного совета (комиссии) по рассмотрению вопросов, связанных с бытовой коррупцией, с обязательным участием общественности сообщаем следующее. В I квартале 2012 года управление начало формирование указанного общественного совета, разместив на подпортале управления портала органов власти Калужской области в сети Интернет приглашения гражданам и организациям принять участие в составе общественного совета по вопросам, связанным с бытовой коррупцией, однако желающих войти в указанный совет не нашлось. Во II квартале 2012 г. управление приостановило формирование указанного совета в инициативном порядке в соответствии с абзацем 2 пп. л) п. 2. Указа Президента РФ от 07.05.2012 N 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления", которым предусмотрен отказ от самостоятельного формирования таких советов органами государственной власти.










В целях  формирования положительного образа государственного служащего проводятся периодические проверки знаний и соблюдения положений Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Калужской области. В целях формирования уважительного отношения граждан и организаций к управлению как органу государственной власти в управлении вводится форменная одежда для сотрудников территориальных отделов управления, непосредственно осуществляющих административно-технический контроль на территории Калужской области. 
Проводился мониторинг предоставления государственными гражданскими служащими Калужской области сведений о доходах, имуществе и обязательства имущественного характера. Сведения, подлежащие предоставлению в соответствии с законодательством, представлены своевременно.

Проводился обзор применения мер по противодействия бытовой коррупции в других регионах, положительный опыт внедряется в работу управления. 
