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1. Организационные меры по созданию механизма реализации 
[bookmark: _GoBack]плана противодействия коррупции на 2016 год

          В соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции          в управлении административно-технического контроля Калужской области (далее - управление) на 2016 год в управлении в 2016 году выполнены следующие мероприятия.
          Разработан и утвержден начальником управления административно-технического контроля Калужской области (далее – начальник управления) План мероприятий по противодействию коррупции в управлении административно-технического контроля Калужской области на 2016 год. 
          В связи с отсутствием изменений в федеральном законодательстве, посвященному вопросам противодействия коррупции, в управлении не принималось и не вносилось изменений в локальные нормативные актов, направленных на противодействие коррупции. Администрацией Губернатора Калужской области у управления предложения по внесению изменений  в нормативные правовые акты Калужской области в сфере противодействия коррупции с целью их приведения в соответствие с федеральным законодательством не запрашивались и их подготовка не проводилась.
          Управлением своевременно к указанному сроку предоставлены предложения для включения в доклад по итогам работы управления за 2015 год для заседания коллегии по вопросу об исполнении Национального плана противодействия коррупции.

1. Организация проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Калужской области и их проектов в целях устранения положений, способствующих проявлениям коррупции

          В течение 2016 года сотрудниками отдела организационно-правового обеспечения проводились антикоррупционные экспертизы локальных нормативных актов и их проектов в порядке, установленном законодательством.
          Независимыми экспертами, организациями нормативные правовые акты, их проекты в управление не представлялись и мониторинг заключений независимой экспертизы не проводился.

1. Противодействие коррупции при прохождении государственной гражданской службы (контроль за  предоставлением  государственными  гражданскими служащими  сведений о доходах, расходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера, контроль исполнения  государственными гражданскими служащими  управления должностных обязанностей, в наибольшей  мере подверженных  риску  коррупционных проявлений)

Главным специалистом отдела организационно-правового обеспечения, ответственным за проведение кадровой работы в управлении, проводились проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы.
Во втором и третьем полугодиях главным специалистом отдела организационно-правового обеспечения проводились проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными гражданскими служащими управления.
  Во втором и третьем полугодиях главным специалистом отдела организационно-правового обеспечения проводились проверки достоверности и полноты сведений о расходах, а также о расходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей лиц, замещающих должности государственных гражданских служащих Калужской области, перечни которых определены законодательством Калужской области, по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), совершенной  им, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми в течение календарного года, предшествующего году представления сведений, если общая сумма таких сделок превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, и об источниках получения средств, за счет которых совершены эти сделки.
Проведения проверок соблюдения государственными гражданскими служащими управления установленных ограничений и запретов, а также требований о предотвращении  или урегулировании конфликта интересов не проводилось в связи с отсутствием поступления информации.
Сведения о проверках соблюдения гражданами, замещавшими должности государственной гражданской службы, ограничений при заключении ими после ухода с государственной гражданской службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных действующим законодательством, главным специалистом отдела организационно-правового обеспечения внесены в личные дела.
В мае 2016 года размещены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных служащих на официальном портале органов государственной власти Калужской области в сети Интернет.
Случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности государственной гражданской службы Калужской области, в отчетном периоде не выявлено. 
На производственных совещаниях лицам, замещающим должности государственной гражданской службы Калужской области, начальником отдела организационно-правового обеспечения разъясняются требования по недопущению государственными гражданскими служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.
Обновления в управлении должностных обязанностей государственных гражданских служащих Калужской области, исполнение которых в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений, в отчетном периоде не проводилось в связи с отсутствием необходимости.

1. Противодействие коррупции в управлении 
административно-технического контроля Калужской области

 Согласно Распоряжений заместителя Губернатора Калужской области – руководителя Администрации Губернатора Калужской области от 25 февраля 2015          № 25-ра, от 4 марта 2015 № 23-ра, от 20 апреля 2015 № 39-ра на занятия дополнительного профессионального образования государственных гражданских служащих Калужской области по вопросам противодействия коррупции привлечены начальник управления П.Н. Кармак, начальник отдела организационно-правового обеспечения Г.И. Харитонов, заместитель начальника отдела организационно-правового обеспечения Е.Ю. Ильченко, ведущий специалист отдела организационно-правового обеспечения Т.А. Иост.
В управлении в отчетном периоде неукоснительно соблюдались требования законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, выполнения работ, оказание услуг для государственных нужд.  
В связи с отсутствием обращений в управление в отчетном периоде управлением не оказывалось содействия гражданам, общественным объединениям  и объединениям юридических лиц в осуществлении общественного контроля в сфере закупок.

1. Установление и совершенствование обратной связи с гражданами 
и организациями, обеспечение доступа граждан и организаций 
к информации о деятельности управления 
административно-технического контроля Калужской области

Жалоб и обращений граждан и организаций в управление о коррупционных проявлениях не поступало, их мониторинг не проводился.
В течение 2016 года систематически проводилось наполнение раздела «Противодействие коррупции» на подпортале управления  официального портала  органов государственной власти Калужской области в сети Интерне.

5. Организационные меры по выполнению Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.04.2016 № 147 «О национальном плане противодействия коррупции на 2016-2017 годы»

В управлении в отчетном периоде исполнялись нормативные правовые акты Российской Федерации, направленные на совершенствование организационных основ противодействия коррупции в Калужской области: Указ Президента Российской Федерации от 01.04.2016 № 147 «О национальном плане противодействия коррупции на 2016-2017 годы», Федеральный закон от 3.12.2012 № 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», осуществление закупок велось в соответствии с Федеральным законом от 5.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" для выполнения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
Руководством управления и отдела организационно-правового обеспечения в течение 2016 года обеспечивалось соблюдение требований законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на государственной гражданской службе Калужской области государственными гражданскими служащими управления.
В целях повышения эффективности деятельности управления по профилактике коррупционных и иных правонарушений разработана и совершенствуется система учета материалов административных дел: в автоматическом режиме заносятся сведения о протоколах, административных правонарушениях, номера протоколов вносятся в автоматическом режиме.
В управлении постоянно велся контроль за применением государственными служащими управления предусмотренных законодательством мер юридической ответственности по несоблюдению запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулирования конфликта интересов. Случаев нарушения законодательства государственными служащими управления не зафиксировано.
Ежеквартально отделом организационно-правового обеспечения проводился анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. Требования запретов разъяснялись на производственных совещаниях лицам, замещающим должности государственной гражданской службы Калужской области, начальником отдела организационно-правового обеспечения. Фактов нарушения запретов не выявлено. Обращений государственных служащих управления к работодателю по склонению к совершению коррупционных правонарушений не было.
В процессе подготовки государственными служащими управления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, получения подарков, предотвращения и (или) урегулирования конфликта интересов главным специалистом отдела организационно-правового обеспечения каждому обратившемуся государственному служащему управления предоставлялись консультации.
