Перечень объектов информационного обмена
Наименование типа объекта – указывается наименование типа объекта (слой, реестр);

Формат/способ обмена – указывается способ и (или) формат информационного обмена (актуализация данных в ГИС ОГД КО, интеграция с ГИС ОГД КО со сторонней информационной системой \ передача файлов в ГИС формате Оператору ГИС ОГД КО для разового импорта);

Масштаб/точность – указывается масштаб / точность, с которой ведутся пространственные данные;

Ответственный за размещение / актуализацию (должность, отдел) – указывается ответственное за актуализацию лицо - должность и отдел, желательно в примечании указать контактный телефон и ФИО специалиста, ответственного со стороны участника ГИС ОГД КО;

Порядок актуализации – указывается периодичность обновления данных ответственным лицом (по мере необходимости (в процессе исполнения функций или предоставления услуги)/не реже раза в неделю/каждую последнюю пятницу месяца/ еженедельно/ежедневно);

Порядок использования – указывается порядок использования данных (по мере необходимости / ежедневно / в процессах предоставления услуг / в процессах исполнения функций);

Дополнительная обработка – указывается необходимость дополнительной обработки данных (пересчет системы координат / формирование стиля отображения\ приведение в соответствие с системой требований / преобразование типа геометрии из смешанного в иной / преобразование текстовых объектов в иной тип геометрии, геокодирование, установление связи с другими объектами по общему атрибуту) для случаев, когда способ обмена выбран отличный от актуализации данных посредством ГИС ОГД КО;

Идентификатор группы доступа на просмотр – указывается порядковый номер группы пользователей участника, относящиеся к которой субъекты должны получить права на просмотр объекта;

Идентификатор группы доступа на изменение – указывается порядковый номер группы пользователей участника, относящиеся к которой субъекты должны получить права на изменение объекта;

Примечание – указывается дополнительная информация, не вошедшая в другие разделы.

