Термины и определения

- информационная система обеспечения градостроительной деятельности (далее - ИСОГД) - создаваемая и эксплуатируемая в соответствии с требованиями градостроительного кодекса РФ информационная система, содержащая сведения, документы, материалы о развитии территорий, об их застройке, о существующих и планируемых к размещению объектах капитального строительства и иные необходимые для осуществления градостроительной деятельности сведения;

- информационные ресурсы – информация, в том числе пространственные данные, метаданные, документы, описательные данные, ведение которых осуществляется в ИСОГД;

- пространственный объект - цифровая модель материального или абстрактного объекта с указанием его идентификатора, координатных и описательных данных;

- базовые пространственные данные - цифровые данные о местности и объектах, расположенных на поверхности Земли, в подповерхностном слое Земли, приповерхностном слое атмосферы Земли и околоземном пространстве, которые являются основой для удостоверения местоположения пространственных объектов;

- пространственные данные - цифровые данные о пространственных объектах, включающие сведения об их местоположении, форме и свойствах, представленные в координатно-временной системе в составе базовых пространственных данных и тематических пространственных данных;

- тематические пространственные данные - пространственные данные, отнесенные к конкретной предметной области;

- метаданные - структурированное описание набора пространственных и\или описательных данных, отражающее его характеристики;

- технические требования к отраслевым пространственным данным Калужской области, размещаемые в государственной информационной системе обеспечения градостроительной деятельности Калужской области (далее - 
ГИС ОГД КО) - комплект документов, устанавливающих требования к структуре, объектному составу, классификации и атрибутам тематических пространственных данных, создаваемых в виде баз пространственных данных, являющихся информационными ресурсами ГИС ОГД КО и подлежащих размещению ГИС ОГД КО;

- участники ГИС ОГД КО - органы исполнительной власти Калужской области, органы местного самоуправления муниципальных образований Калужской области и подведомственные им учреждения, участвующие в информационном обмене, использующие данные ГИС ОГД КО, обеспечивающие ведение информационных ресурсов с использованием интерфейса пользователя ГИС ОГД КО;
- пользователи ГИС ОГД КО  - физические и юридические лица, использующие информационные ресурсы ГИС ОГД КО и имеющие возможность работать с ГИС ОГД КО;

- описательные данные (также – семантические данные) – сведения об объекте, наделенные смысловым значением;

- объект – сущность, обладающая определённым состоянием и поведением, имеет заданные значения свойств (атрибутов) и операций над ними (методов);

- оператор по обработке государственных информационных ресурсов Калужской области ГИС ОГД КО (далее – оператор ГИС ОГД КО) – управление архитектуры и градостроительства Калужской области, осуществляющее организационную и правовую поддержку в рамках создания, развития и ведения ГИС ОГД КО;

- оператор по обеспечению функционирования ГИС ОГД КО - уполномоченная организация, обеспечивающая бесперебойное функционирование программного обеспечения ГИС ОГД КО;

- средства авторизации - средства (имя пользователя, пароль и/или учетная запись единой системы аутентификации и идентификации (далее – ЕСИА) со связанной с ней электронной подписью) участника ГИС ОГД КО для регистрации и доступа к соответствующим информационным ресурсам ГИС ОГД КО через пользовательский интерфейс ГИС ОГД КО.

