К публичным обсуждениям правоприменительной практики по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле в РФ на территории КО 24.11.2020

Согласно постановления Городской Управы города Калуги от 22.04.2015 № 4905-пи МКУ «Муниципальный архив г. Калуги» имеет 55 учреждений, организаций источников комплектования, с которыми ведется планомерная методическая и консультативная работа по организации архивов учреждений, описанию документов и подготовки сдачи документов постоянного срока хранения в архив.
Согласно плану проверок на 2020 г. управлением по делам архивов Калужской области была проведена плановая документарная  проверка с целью осуществления контроля за соблюдением законодательства об архивном деле в Российской Федерации на территории Калужской области. По итогам проверки были выявлены нарушения обязательных требований Правил работы архивов учреждений, составлены акт и выписаны предписания управлению жилищно-коммунального хозяйства города Калуги и управлению физической культуры, спорта и молодежной политики города Калуги, являющихся источником комплектования архива.
Сотрудники муниципального архива проконтролировали выполнение предписания и оказали методическую помощь в устранении замечаний.

В настоящее время в управлении жилищно-коммунального хозяйства города Калуги исполнение предписания в процессе работы. Часть документов, а именно, договора социального найма до 2020 г, имеющие срок хранения по номенклатуре управления – постоянно. Хранятся вместе с документами временного срока хранения, не сформированы, не прошиты. Большая часть документов хранится на полу в кабинете у специалистов. Часть за более ранние годы в шкафу. Для подготовки к сдаче документов «отчеты по обследованию жилых помещений» необходимо было ознакомить специалистов управления с научно-технической обработкой документов. Другие документы управления, подлежащие передачи не были представлены. На хранящиеся документы описи не составлены. 

Техническая, проектная документация, которая находилась в управлении, была в связи с проведением ремонта в помещениях вывезена, а куда именно никто не знает. 
В управлении физической культуры, спорта и молодежной политики города Калуги работа по выполнению предписания так же выполняется. Описи дел по личному составу и постоянного хранения отправлены на доработку. Номенклатура дел приводится в соответствии с документами управления. Документы организаций предшественников управления: комитета по физической культуре и спорту горисполкома – Департамента физической культуры, спорта и туризма городской управы за 1971–1994 гг. и комитета по делам молодежи города Калуги за 1991–1994 гг. переданы на хранение в Государственный архив Калужской области по адресу г. Калуга, ул. Пушкина, д. 4. 

Документы отдела по делам молодежи городской Управы за 1997–2004 гг., в связи с постоянными структурными преобразованиями и сменой подведомственности не выявлены. По описям представленным государственным архивом Калужской области документы за 1990 – 2004 гг. были обработаны, на эти документы составлены описи дел по личному составу и постоянного хранения, но на хранение не передавались. 
Архивом проводится плановая методическая работа с целью профилактических мероприятий для предупреждения нарушений в области архивного законодательства во всех источниках комплектования муниципального архива.
