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Системная работа по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности ведется уже более 10 лет с момента принятия в 2008 году Федерального закона № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 
Основными целями реформы являются с одной стороны - повышение защищённости жизни и здоровья наших людей, защита охраняемых законом ценностей, а с другой создание понятной среды для ведения бизнеса, снижение коррупционных факторов, то есть улучшение делового климата, а следовательно создание условий для развития экономики и социальной сферы.
Среди ключевых направлений реформы КНД можно выделить:
- внедрение риск-ориентированного подхода, при котором частота взаимодействий надзорных органов  напрямую зависит от уровня опасности объекта контроля;
- уход от палочной системы – эффективность надзорного органа зависит не от количества проведенных проверок, а контроль оценивается по предотвращенным рискам;
- информатизация – использование цифровых технологий при осуществлении контроля, переход к взаимодействию с подконтрольными лицами в электронном виде.
Акцент реформы делается в первую очередь на профилактические меры. Стоит задача создать принципиально иную систему взаимоотношений контролёров и бизнеса: не конфронтацию, а сотрудничество, не наказание любой ценой, а прежде всего предупреждение нарушений.
В 2020 году реформа контрольно-надзорной деятельности получила новый импульс. 31 июля были приняты два базовых Федеральных закона: 
 «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» и «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 
Эти законодательные акты закладывают основу для регуляторной среды, определяют правила и процедуры контрольно‑надзорной деятельности, создают новую систему обязательных требований на основе риск-ориентированного подхода. 
Кроме того, на федеральном уровне в настоящее время ведется работа над еще одним Федеральным законом «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», так называемым законом-спутником. 7 ноября текущего года он был внесен Правительством РФ в Государственную Думу и должен внести изменения в Федеральные законы о федеральных, региональных и муниципальных видах контроля (привести в соответствие с уже принятыми законами формулировки, уточнить предметы контроля, усовершенствовать правовое регулирование в отдельных сферах).
В настоящее время в области 14-ю органами исполнительной власти осуществляется 26 видов государственного контроля (надзора): 19 видов регионального и 7 видов федерального, полномочия по осуществлению которого переданы органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации. 
Согласно докладам об осуществлении государственного контроля (надзора), представляемым региональными контрольно-надзорными органами, отмечается устойчивая тенденция к снижению общего количества проверок. 

Системная работа по реформированию контрольно-надзорной деятельности в регионе ведется в том числе в рамках реализации целевой модели «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в субъектах Российской Федерации», утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации № 147-р. 
Совместная работа контрольно-надзорных органов региона позволила Калужской области войти в число субъектов Российской Федерации, обеспечивших100 процентное достижение целевых значений всех показателей за 2019 год, что подтверждено протоколом рабочей группы по мониторингу внедрения в субъектах Российской Федерации целевой модели. 
