Выписка из протокола № 3 от 28.12.2018г. комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению государственных гражданских служащих 
управления по охране объектов культурного наследия Калужской области 
и урегулированию конфликта интересов

Повестка дня:
Согласование заключения трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной гражданской службы в управлении по охране объектов культурного наследия Калужской области.
Источник информации для заседания комиссии – информация подведомственного государственного учреждения о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной гражданской службы в управлении по охране объектов культурного наследия Калужской области.
Комиссия решила:
Решения комиссии принимаются путем открытого голосования, простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии.
Так как гражданин, замещавший должность государственной гражданской службы в управлении по охране объектов культурного наследия Калужской области, не осуществлял государственный надзор за состоянием и использованием объектов культурного наследия в отношении подведомственного учреждения, дать согласие бывшему государственному гражданскому служащему управления на замещение должности в подведомственном учреждении. 
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