Информация об итогах развития деятельности 
по государственной регистрации актов гражданского состояния в 2016 году
 
	Полномочия по государственной регистрации актов гражданского состояния в Калужской области осуществляют 26 органов ЗАГС муниципальных районов и городских округов. Организация деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния на территории области, контроль за исполнением органами местного самоуправления переданных полномочий, создание надлежащих условий хранения актовых книг в органах ЗАГС, участие в реализации региональных социальных программ являются функциями управления ЗАГС  Калужской области.
В 2016 году в Калужской области достигнуты утвержденные приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 25.03.2016 N 75 целевые показатели эффективности деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению переданных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния.
Органами ЗАГС Калужской области в 2016 году зарегистрировано 41552 акта гражданского состояния (целевой показатель – 41000). Совершено 81940 иных юридически значимых действий (целевой показатель -  77000). 
Статистические данные в разрезе муниципальных образований прилагаются.
В прошлом году управлением ЗАГС Калужской области осуществлены контрольные функции в отношении 18 органов ЗАГС муниципальных районов и городских округов, в т.ч. в 8 отделах совместно с Управлением Минюста России по Калужской области. Предписания за нарушения законодательства в установленной сфере деятельности контрольно-надзорными органами не вносились. Уровень удовлетворенности жителей региона услугами в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния по информации Управления Минюста России по Калужской области составляет 100 % (от числа опрошенных).
В органах ЗАГС Калужской области в ноябре 2016 года внедрен  новый сервис государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг», который позволил гражданам подавать заявления в электронной форме при получении пяти услуг: регистрации рождения, заключения и расторжения брака, усыновления, смерти, при этом в установленных законом случаях производить оплату государственной пошлины. 
Традиционно органы ЗАГС активно участвуют в мероприятиях регионального и местного уровней, посвященных праздничным и памятным датам, и направленных на реализацию государственной семейной политики. С особенным творческим подходом   проводятся такие праздники в  Барятинском, Жуковском, Кировском, Мещовском, Тарусском, Ферзиковском районах, городах Калуге и Обнинске.  
В прошедшем году оставалась актуальной проблема с финансовым обеспечением деятельности органов ЗАГС. Выделенные Калужской области средства федеральной субвенции в размере 49,8 млн. рублей не обеспечили в полном объеме потребность муниципальных образований,  в том числе по социально значимым статьям расходов. Дефицит федеральных средств составляет около 30 процентов от предусмотренной суммы. Сложившаяся потребность в денежных средствах удовлетворена за счет средств областного (3,6 млн. рублей) и местных (11,2 млн. рублей) бюджетов.  
Основные задачи и направления деятельности на предстоящий период связаны с формированием Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния как составной части единого федерального информационного ресурса, содержащего сведения о населении Российской Федерации.
Планируется перейти на юридически значимый электронный документооборот в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния.
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