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Доклад О.Н.Сидоровой на расширенном заседании коллегии управления ЗАГС Калужской области "Об итогах работы органов записи актов гражданского состояния Калужской области в 2010 году и задачах на 2011 год"

Основной функцией управления ЗАГС области является организация деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Калужской области. 

В 2010 году работа управления ЗАГС была направлена на реализацию следующих задач: 

- осуществление контроля исполнения на территории Калужской области государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния; 

- создание и обеспечение сохранности архивного фонда записей актов гражданского состояния Калужской области; 

- создание условий для предоставления гражданам услуг надлежащего качества; 

- выполнение мероприятий региональных социальных программ. 

Органами ЗАГС области в 2010 году было: 
- зарегистрировано 43498 актов гражданского состояния (на 560 или 1,3 % меньше, чем в 2009 году); 

- выдано 17210 повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния (на 1466 или 7,8 % меньше, чем в 2009 году); 

- выдана гражданам 45171 справка (рост по сравнению с 2009 годом – 0,3 %); 

- составлено 1040 заключений о внесении исправлений, изменений в записи актов гражданского состояния (на 185 или 21,6 % больше, чем в 2009 году); 
- выслано по запросам 9158 копий актовых записей (на 479 или 5,5 % больше, чем в 2009 году). 

Финансирование полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния осуществляется за счет субвенции из федерального бюджета. 

На 2010 год Калужской области из федерального бюджета было выделено 47,4 млн. руб. (на 2009 год – 47,7 млн. руб., на 2008 год – 61,5 млн. руб.).В текущем году в областной бюджет поступило 46,3 млн. руб. 

В финансировании расходов, связанных с осуществлением переданных полномочий, участвуют областной и местные бюджеты. 

По состоянию на 1 января 2010 года в органах ЗАГС области работает 143 человек из них: государственных служащих – 7, муниципальных служащих – 98, обслуживающего персонала – 38. 

Несмотря на то, что в большинстве муниципальных образований средств субвенции достаточно только для выплаты заработной платы работникам и перечисления иных обязательных платежей, в 2010 году продолжалась работа по улучшению материально-технического обеспечения органов ЗАГС. 

В прошлом году состоялся переезд управления ЗАГС Калужской области в новое помещение, начаты ремонтно-реставрационные работы в здании Управления ЗАГС г. Калуги, во многих помещениях отделов ЗАГС проведены текущие ремонты. Обновляется компьютерная техника, приобретено необходимое программное обеспечение, осуществляется замена мебели и оргтехники. 

Для обеспечения деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния по заказу управления ЗАГС области на Московской печатной фабрике Гознака изготовлено 70 тысяч бланков свидетельств о государственной регистрации, которые переданы по заявкам в органы ЗАГС области. Кроме того, типографским способом по формам, утвержденным Правительством Российской Федерации, изготовлены бланки заявлений, справок и других документов, необходимых органам ЗАГС для работы. 

За государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия, совершаемые органами ЗАГС, в 2010 году гражданами уплачена государственная пошлина на сумму 10,3 млн. рублей (в 2009 году – 6,9 млн. руб.). 

Управление ЗАГС Калужской области в соответствии с Конвенцией о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам (Минск, 22.01.1993) и двусторонними международными договорами Российской Федерации, предоставляет государственную услугу по истребованию личных документов о регистрации актов гражданского состояния с территории иностранных государств. В истекшем году по обращениям граждан направлено 900 запросов и поручений об оказании правовой помощи. 

В 2010 году по обращениям граждан управлением ЗАГС легализовано в упрощенном порядке (проставлен штамп «апостиль») 240 документов о государственной регистрации актов гражданского состояния для их вывоза за пределы Российской Федерации. 

В прошедшем году сотрудниками управления направлены ответы на 3824 заявления граждан и запроса организаций в части получения документов о государственной регистрации актов гражданского состояния. Исполнено 9576 извещений о внесении исправлений и дополнений во вторые экземпляры записей актов гражданского состояния. 

Управлением ЗАГС области осуществляется контроль за исполнением органами местного самоуправления переданных им полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния. В соответствии с планом сотрудниками управления с выездом на место проведены комплексные проверки работы 11 органов ЗАГС муниципальных районов и городов области. Проверки проводились совместно со специалистами Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Калужской области. В прошлом году впервые в субъектах Российской Федерации выездные плановые проверки исполнения переданных полномочий проводились непосредственно Минюстом России. В Калужской области осуществлялась проверка деятельности отдела ЗАГС администрации МР «Козельский район». В ходе проверок изучалась организация работы, соблюдение законодательства при регистрации актов гражданского состояния, обеспечение сохранности документов и бланков свидетельств, ведение делопроизводства. Кроме того, специалистами управления проведены 3 тематические проверки по вопросам регистрации брака и расторжения брака, внесения исправлений и изменений в записи актов. Существенных нарушений законодательства о государственной регистрации актов гражданского состояния не выявлено. Ряд недостатков устранен в ходе проверок. По итогам проверок определены меры по устранению выявленных упущений и реализации высказанных предложений по совершенствованию деятельности. 

Сотрудниками управления регулярно оказывается консультативная и практическая помощь органам ЗАГС муниципальных районов и городских округов. В 2010 году подготовлено и направлено 26 разъяснений по практике применения законодательства и материалов справочного характера. 

В течение прошлого года проведено 7 семинаров-совещаний, в том числе 5 – выездных (зональных), на которых обсуждались актуальные вопросы государственной регистрации актов гражданского состояния, обеспечения защиты персональных данных граждан, информатизации деятельности органов ЗАГС. 

В соответствии с распоряжением Губернатора Калужской области от 15.11.2010 №142-р «О переходе на электронный документооборот в органах исполнительной власти Калужской области» управление ЗАГС области практически исключило из своей практики документооборот на бумажных носителях между органами исполнительной власти Калужской области и полностью перешло на использование системы автоматизированного документооборота и контроля исполнительской дисциплины «САДКО 2.8», которая позволяет вести обмен документами при помощи высокоскоростной корпоративной информационно-коммуникационной сети (ВКИКС) органов власти Калужской области. Для проведения финансовых операций и размещения государственного заказа организован защищенный канал связи с Управлением Федерального казначейства по Калужской области. 

Управление ЗАГС области при осуществлении своих полномочий взаимодействует с федеральными и областными органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями. Формы и методы взаимодействия различны. Это и рабочие совещания, совместные мероприятия, заключение соглашений, оперативный обмен информацией. 

В соответствии с Федеральным законом "Об актах гражданского состояния" органами ЗАГС осуществляется передача данных о зарегистрированных актах гражданского состояния в налоговые органы; органы Пенсионного фонда и Фонда социального страхования Российской Федерации, Федеральной миграционной службы; органы социальной защиты населения; судебные и правоохранительные органы; органы государственной статистики; иные органы и организации в случаях, предусмотренных законодательством. 

В 2010 году в дополнение к уже ранее организованному посредством корпоративной защищенной сети каналу связи с Отделением Пенсионного фонда РФ по Калужской области добавились каналы связи с Калужским областным фондом обязательного медицинского страхования и Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Калужской области. При передаче по ним информации, заверенной электронной цифровой подписью, используются сертифицированные средства криптографической защиты. 

В конце прошлого года заключено соглашение об обмене информацией между управлением ЗАГС Калужской области и Управлением Федеральной налоговой службы по Калужской области. 

В утвержденный Правительством Российской Федерации сводный перечень первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде, включены услуги по приему и выдаче документов по государственной регистрации актов гражданского состояния. В прошлом году в соответствии с планом перехода на предоставление государственных услуг в электронном виде управлением ЗАГС области реализованы I и II этапы: на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) размещена информация об услугах в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, а также формы заявлений, бланки квитанций для уплаты государственной пошлины и иные документы, необходимые для получения соответствующих услуг. 

Срок исполнения III этапа - обеспечение возможности для заявителей представлять документы в электронном виде с использованием Единого портала государственных услуг - установлен до 01.08.2011. Заключительный этап для органов ЗАГС - обеспечение возможности для заявителей осуществлять с использованием Единого портала государственных услуг мониторинг хода предоставления услуги – должен быть реализован 01.01.2012. Для обеспечения исполнения этих этапов управлением ЗАГС области предусмотрено внедрение системы интерактивного обслуживания граждан на портале государственных услуг при обращении в органы ЗАГС Калужской области, позволяющей обеспечить подачу в органы ЗАГС предварительных заявлений на регистрацию актов гражданского состояния и заявлений на получение повторных документов, подтверждающих факт регистрации актов гражданского состояния, в рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие электронного Правительства Калужской области на период 2011-2015г.г.». 

В 2010 г. в составе web-портала органов государственной власти Калужской области продолжал функционировать подпортал управления ЗАГС Калужской области (http://admoblkaluga.ru/sub/zags/). На подпортале размещена разнообразная, постоянно пополняемая информация справочного и нормативного характера, формы заявлений и иных документов, необходимых для получения услуг, предоставляемых органами ЗАГС Калужской области, обеспечен доступ к ним для копирования и заполнения в электронном виде. Пользователи подпортала имеют возможность обратиться в единую Интернет-приемную органов исполнительной власти Калужской области. 

Исполняя распоряжение Губернатора области от 17.12.2010 № 155-р «О ведении микроблогов в социальной сети», государственные служащие управления зарегистрированы и ведут микроблоги в социальной сети Твиттер. 

Книги государственной регистрации актов гражданского состояния составляют архивный фонд органов ЗАГС,который насчитывает свыше 7 млн. актовых записей. 

Ежегодно в управлении ЗАГС области выполняются работы по реставрации архивного фонда, переплету актовых книг. 

С целью совершенствования работы с архивным фондом органов ЗАГС; улучшения качества и культуры обслуживания населения; выявления и стимулирования лучших отделов ЗАГС управлением в 2010 году проведен областной смотр-конкурс на лучшую организацию работы по формированию и хранению архивного фонда органов ЗАГС. 

Одной из приоритетных задач управления ЗАГС области является перевод актовых записей, хранящихся на бумажных носителях, в электронный вид. Сформированный областной банк данных в настоящее время включает более 690 тыс. актовых записей. 

В качестве базового программного обеспечения, с помощью которого с 2003 года в Калужской области формируется электронный архив записей актов гражданского состояния, используется многоуровневая автоматизированная интегрированная система «ЗАГС», разработанная ЗАО «Инженерно-внедренческий центр ИНСОФТ» (г. Москва). 

Обеспечение безопасности персональных данных, обрабатываемых в органах ЗАГС, осуществляется в строгом соответствии с Федеральным законом «О персональных данных». В 2010 году управлением Россвязькомнадзора по Калужской области осуществлялись проверки в сфере защиты персональных данных в администрациях муниципальных образований "Сухиничский район", «Мещовский район», «Ферзиковский район», «Жуковский район». В отношении отделов ЗАГС этих районов нарушений при обработке персональных данных не выявлено. 

Органы ЗАГС не только регистрируют акты гражданского состояния, но и активно участвуют в реализации государственной семейной политики. 

Проведение торжественных церемоний бракосочетания, регистраций рождения, поздравления юбиляров совместной жизни, обряды имянаречения, участие в работе клубов «Молодая семья» и многие другие социально значимые мероприятия были направлены на укрепление института семьи и брака. 

При регистрации новорожденных вручается специальное Благодарственное письмо, поздравительные адреса Глав администраций муниципальных районов. 

Сотрудниками органов ЗАГС проводится большая работа по разработке и внедрению новых ритуалов торжественной регистрации брака, в том числе с участием фольклорных ансамблей. 

Уже не первый год во всех районах и городах области чествуют «золотых» и «бриллиантовых» юбиляров, вручая специальный поздравительный адрес Губернатора области. По инициативе сотрудников органов ЗАГС изготовлены символические свидетельства о регистрации юбилея семейного союза, ведутся юбилейные книги записей актов о браке. 

Во многих органах ЗАГС 8 июля в День семьи, любви и верности проведены акции «День без разводов». 



Основные задачи управления ЗАГС Калужской области и органов ЗАГС муниципальных районов и городских округов на 2011 год: 

1. Внедрение административных регламентов оказания государственных услуг (функций) в сфере регистрации актов гражданского состояния после их принятия в установленном порядке на федеральном уровне. 

2. Организацию работы по обеспечению перехода на предоставление органами ЗАГС области государственных услуг в электронном виде в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2009 г. № 1993-р. 

3. Усиление контроля за расходованием средств федеральной субвенции. 

4. Обеспечение межведомственного взаимодействия с заинтересованными организациями по вопросам предоставления сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния с использованием корпоративной сети органов ЗАГС. 

5. Активизацию работы по формированию электронной базы данных актовых записей. 

6. Организацию курсов повышения профессиональной квалификации работников органов ЗАГС области. 

7. Проведение анализа судебной практики по вопросам деятельности органов ЗАГС с приглашением представителей судебной коллегии по гражданским делам Калужского областного суда с целью повышения эффективности исполнения органами ЗАГС области судебных решений. 

8. Проведение областного конкурса на звание «Лучший ведущий торжественной церемонии бракосочетания». 

9. Содействие развитию материально-технической базы органов ЗАГС области. 

10. Проведение ремонтно-реставрационных работ здания управления ЗАГС г. Калуги, где планируется создание Дворца бракосочетания. 

