Доклад О.Н.Сидоровой на расширенном заседании коллегии управления ЗАГС Калужской области "Об итогах работы органов записи актов гражданского состояния Калужской области в 2011 году и задачах на 2012 год"

Доклад 
на расширенном заседании коллегии, посвященном итогам деятельности управления ЗАГС Калужской области в 2011 году.
2011 год для работников органов ЗАГС Калужской области был напряженным, но вместе с тем ярким, интересным и плодотворным. В органы ЗАГС области обратились более 116 тысяч граждан. В доход федерального бюджета по результатам осуществления деятельности поступило 10,3 млн. рублей государственной пошлины. Специалистами органов ЗАГС зарегистрировано свыше 42 тысяч записей актов гражданского состояния, произведено более 70 тысяч юридически значимых действий.
Главной задачей для нашей службы было и остаётся повышение качества и доступности оказываемых гражданам государственных услуг. Особое внимание в 2011 году уделялось развитию информационных технологий, повышению квалификации работников органов ЗАГС области. 
Как сказал в бюджетном послании Губернатор Калужской области Анатолий Дмитриевич Артамонов: «Перемены к лучшему происходят лишь там, где есть возможность для открытого обсуждения возникающих проблем, для честного соревнования идей, определяющих методы их решения, где граждане ценят общественную стабильность и уважают закон».

Хотелось бы, чтобы сегодняшнее итоговое заседание коллегии прошло открыто, были озвучены не только наши достижения, но и затронуты нерешенные, «больные» для нас вопросы.

Жизнеспособность и развитие любого региона тесно связано с устойчивым демографическим развитием. Немаловажная роль в оценке демографических показателей, их анализе и выработке мер по улучшению демографической ситуации отведена органам ЗАГС. 
В прошлом году в органах ЗАГС области зарегистрировано 11087 рождений. Несмотря на то, что по сравнению с 2010 годом этот показатель немного меньше (на 249 единиц, или 2,2%), рост числа рождений за последние 10 лет составил 30,6 %. 

Ежегодно мальчиков рождается в среднем на 4% больше, чем девочек. Самое популярное мужское имя на протяжении нескольких лет – Артем. Так родители назвали 336 мальчиков. В пятерку «лидеров» вошли такие имена: Максим, Дмитрий, Иван, Александр. 

Среди женских имен лидирует Анастасия, этим именем родители назвали более 300 девочек. Популярны также имена Софья (София), Дарья, Мария, Анна.

Укрепляется мода на древнеславянские имена: в 2011 году появились на свет Дамир, Добрыня, Святослав, Яромир, Яросвет, Милена, Мирослава, Радмила.

Встречаются и такие «экзотические» имена как Дар, Изумруд, Леди, Ганди, Ассоль, Лаура, Аэлита, Виринея, Матрона, Евлалия, Желана.

Средний возраст родителей мужчин – 30 лет, женщин – 27 лет. Однако в 2011 году родителями становились и папы в 63 года, мамы в 49 лет.

Не может не радовать, что количество заключенных браков увеличилось на 4% по сравнению с 2010 годом. А за 10 лет количество пар, решивших зарегистрировать брак, увеличилось более чем на 20,3 %.

Ежегодно сокращается количество браков, в которых один из супругов не достиг совершеннолетия, за 4 года их количество сократилось в 1,5 раза (72 брака). При этом в 2011 году был заключен только 1 брак с участием лица, не достигшего 16-летия.

Лидерами среди муниципальных районов области по росту количества зарегистрированных браков в 2011 году стали Ферзиковский, Перемышльский, Бабынинский и Дзержинский районы.
В последние 3 года наблюдается уменьшение количества заключенных браков с иностранными гражданами. Если в 2008 году их было 1208, то в 2011 году – всего 499 (в 2,5 раза). В то же время увеличивается количество браков с иностранцами, признанных недействительными. Речь идет о фиктивных браках. В прошлом году эта ситуация в Калужской области прозвучала на всю страну. Но стоит заметить, что нарушений со стороны органов ЗАГС не установлено. 

Выросло в прошлом году по сравнению с 2010 годом и количество разводов на 6,4%. 
В прошедшем году сохранилась положительная тенденция сокращения смертности. Зарегистрирован 15591 акт о смерти, что на 7,3 % меньше показателя 2010 года. 
Но рекордным, на треть – на 32 %, стало уменьшение количества записей актов об установлении отцовства. Очевидная причина этого - желание родителей улучшить свое материальное положение за счет областного пособия, выплачиваемого одиноким матерям. 
По обращениям граждан о предоставлении государственной услуги по истребованию личных документов с территории иностранных государств подготовлено и направлено 879 поручений и запросов об оказании правовой помощи. С середины 2011 года нами организовано непосредственное сношение органов ЗАГС МР и ГО с соответствующими органами ряда иностранных государств, благодаря чему значительно сократилось время на получение гражданами истребуемых личных документов.

Немало вопросов возникает при взаимодействии с федеральными и областными органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями. 

Для их решения проведены рабочие совещания с представителями Калужской областной избирательной комиссии, Калужской областной нотариальной палаты, Управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Калужской области, Управлением Минюста России по Калужской области, Калугастатом. 

Новый этап в межведомственном информационном взаимодействии наступит 1 июля текущего года, когда все ведомства, предоставляющие государственные и муниципальные услуги, должны перейти на электронное взаимодействие. Это требование 210-ФЗ «О предоставлении государственных и муниципальных услуг», согласно которому органы власти и органы МСУ не вправе требовать с заявителей документы, находящиеся в распоряжении иных госорганов, за исключением установленного перечня документов личного характера. Например, при назначении государственных пособий, пенсий и оказании государственной социальной помощи органы социальной зашиты и пенсионные органы не вправе требовать с заявителей справки о рождении, браке, смерти. Необходимую информацию эти органы будут получать от органов ЗАГС в рамках межведомственного взаимодействия при предоставлении госуслуг.

Однако надо обратить внимание, что ФЗ «Об актах гражданского состояния» в действующей редакции не предусматривает такой возможности, за исключением получения органами ЗАГС документа о факте смерти необоснованно репрессированного лица. 

Большая роль отводится взаимодействию с органами местного самоуправления. Для принятия мер по стабилизации демографической ситуации необходима многосторонняя и разнообразная информация. Важно знать не просто общее количество родившихся детей, но и возраст матери, ее семейное положение, каким по счету в семье родился ребенок.

Интерес вызывают данные о заключении и расторжении брака, о смертности.

Кроме статистических данных, которые имеются у глав местного самоуправления, рекомендуем вам ежемесячно представлять руководителям сведения, позволяющие провести мониторинг.

Так, например, по рождению: количество зарегистрированных мальчиков и девочек, наличие двоен и троен, сколько малышей родилось у матерей, не состоящих в браке и у не достигших возраста 18 лет. 

Все данные следует предоставлять в сопоставлении с соответствующим периодом прошлого года, что позволит провести анализ предпринятых мер, сделать соответствующие выводы и направить свои силы на поддержку той или иной категории граждан. 

Главное в работе сотрудников органов ЗАГС области – соблюдение законодательства при исполнении полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния.

В конце прошлого года Минюстом России принят Административный регламент предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния. 

В ближайшее время мы планируем проведение выездных зональных семинаров, на которых обсудим актуальные вопросы применения Административного регламента.

Считаю необходимым проинформировать, что в 2011 году в Государственную Думу внесен законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового регулирования государственной регистрации актов гражданского состояния».

В Семейный и Уголовный кодексы Российской Федерации предлагается внести изменения, касающиеся тайны усыновления. В основном же законопроект вносит изменения в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния». Назову некоторые из них:

- наделение органов ЗАГС правом выдачи гражданам Российской Федерации документа, подтверждающего отсутствие сведений о регистрации заключения брака заявителя в органе ЗАГС по месту жительства;

- расширение перечня обстоятельств, дающих право обратиться за получением повторного свидетельства (то есть не только в случае его утраты);

- предоставление права родителям на получение справки, подтверждающей факт рождения ребенка, который уже достиг совершеннолетия;

- закрепление уже сложившейся практики направления повторного свидетельства (справки) в орган ЗАГС по месту жительства заявителя, обратившегося с письменным запросом о высылке документа;

- предоставление права начальникам учреждений исполнения наказаний свидетельствовать на заявлениях о регистрации актов гражданского состояния подлинность подписи лица, находящегося под стражей или отбывающего наказание в местах лишения свободы.

Таким образом, предлагаемые законопроектом изменения позволят совершенствовать порядок государственной регистрации актов гражданского состояния и создать условия для более полной реализации прав и интересов граждан в указанной сфере. 

Одной из функций управления ЗАГС области является контроль исполнения органами местного самоуправления области переданных полномочий.

За отчетный период с выездом на место проверена работа отделов ЗАГС Дзержинского, Жуковского, Людиновского, Медынского и Тарусского районов. Проверки были тематические: регистрация заключения брака и расторжения брака, внесение исправлений и изменений в записи актов, учет первичных данных для составления отчета по форме № 26. 

Сотрудники областного управления участвовали в 6-ти плановых проверках соблюдения законодательства, проводимых Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Калужской области. 

За прошлый год значительно уменьшилось число жалоб на действия органов ЗАГС муниципальных районов и городских округов, поступивших в областное управление (всего 23 обращения, в 2010 году – 47). Этот факт не может не радовать и позволяет сделать вывод о компетентности сотрудников органов ЗАГС и способности законным образом урегулировать ситуации, не доводя до конфликта.

Основные направления деятельности в сфере автоматизации и информатизации органов ЗАГС Калужской области в 2011 году были сосредоточены прежде всего на реализации утвержденного распоряжением Правительства РФ плана перехода на предоставление государственных услуг в электронном виде. 

Реализация III и IV, заключительного для органов ЗАГС, этапов перехода на предоставление услуг в электронном виде проводится в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие электронного правительства Калужской области на период 2011-2015 годов», 2 мероприятия которой непосредственно относятся к деятельности органов ЗАГС. Заказчиком программы является министерство развития информационного общества и инноваций Калужской области.

В ходе реализации мероприятий ДЦП в августе прошедшего года в управлении ЗАГС Калужской области было установлено принципиально новое программное обеспечение – МАИС ЗАГС версии Oracle, которое интегрируется с Порталом государственных услуг, разработанным ОАО «Ростелеком» - единым оператором инфраструктуры электронного правительства РФ. 

В настоящее время ведутся работы по созданию регионального сегмента этого Портала, включающие в том числе настройку протоколов взаимодействия между Порталом и органами ЗАГС Калужской области.

После завершения Ростелекомом комплекса технологических работ запросы и заявки, поступившие в управление ЗАГС Калужской области с Портала государственных услуг и предназначенные для органов ЗАГС Калужской области, будут в автоматическом режиме перенаправляться в отделы ЗАГС по защищенным каналам связи, а данные из них генерироваться в существующие базы данных и в дальнейшем переноситься в свидетельство и запись акта гражданского состояния.

Для обеспечения эффективной работы МАИС ЗАГС версии Oracle в управление ЗАГС Калужской области в рамках ДЦП поставлен современный высокопроизводительный сервер. Кроме того, с целью замены в органах ЗАГС устаревшей техники управлением ЗАГС Калужской области приобретены компьютеры. В настоящее время проводятся работы по загрузке их необходимым программным обеспечением и дальнейшей передаче в 15 органов ЗАГС области. Наибольшее количество компьютеров -12 – поступит в управление ЗАГС г. Калуги.

Эффективность интеграции МАИС ЗАГС с порталом государственных услуг и региональным сегментом системы межведомственного взаимодействия в значительной степени зависит от объема электронного архива записей актов гражданского состояния, составленных в предыдущие годы и хранящихся в настоящее время на бумажных носителях. Сейчас он насчитывает свыше 900 тыс. записей, что составляет 22,7% от общего архивного фонда области. В рамках ДЦП с сентября прошедшего года для заполнения его в органы ЗАГС на договорной основе привлекались внештатные сотрудники, что позволило увеличить только за 3 месяца объем электронного архива на 79200 записей. Данные мероприятия будут реализовываться и в текущем году. 

Следует отметить отделы ЗАГС, наиболее продвинувшиеся по формированию электронного архива. Так отдел ЗАГС администрации МР «Барятинский район» внес все виды актовых записей с 1969 года, а их коллеги из Ульяновского района – с 1971 года, в Жиздринском районе в электронном виде актовые записи с 1966 г. А вот в Козельском, Жуковском районах темпы наполняемости электронных архивов необходимо увеличить. Особая озабоченность по г. Калуге.

Реализация государственной семейной политики.
Органы ЗАГС Калужской области уделяют огромное внимание укреплению таких понятий, как семейные традиции, любовь и верность, забота о младших и старших. 

В прошлом году во всех муниципальных районах и городских округах области с участием наших сотрудников проведено множество мероприятий, посвященных событиям семейной жизни. 

Первым значительным событием в жизни двух молодых любящих людей, несомненно, является заключение брака. Абсолютное большинство браков в Калужской области регистрируется в торжественной обстановке.

Сотрудники органов ЗАГС, обладая большим творческим потенциалом, ведут постоянную работу с текстами сценариев торжественной регистрации бракосочетания, уделяя внимание не только включению в церемонию новых ритуалов, но и их тематической направленности с учетом места проведения регистрации и праздничных событий.

Традиционно наибольшее количество браков приходится на Красную горку – первую неделю после Пасхи. Торжественные регистрации в эти дни, как правило, проводятся с использованием элементов русских национальных обычаев и сопровождаются выступлениями фольклорных коллективов. В Малоярославецком отделе ЗАГС в этот «урожайный» для свадеб день при поддержке спонсоров проведена беспроигрышная лотерея. 

В прошлом году Мосальский отдел ЗАГС совместно с районным краеведческим музеем проводил тематические церемонии бракосочетания. Каждой паре вручалась подкова счастья с изображением герба Мосальского района.

Специалистами отдела ЗАГС Тарусского района совместно с сотрудниками дома-музея семьи Цветаевых разработан сценарий тематической церемонии бракосочетания. Молодоженам также предлагается проведение регистрации брака в районной картинной галерее. А в отделе ЗАГС г. Тарусы в прошлом году зазвучала «живая» музыка. Музыкальное сопровождение церемоний бракосочетания обеспечивает районная школа искусств.

В Калуге в сквере Матери 15 октября состоялось торжественное открытие «Аллеи молодоженов» и проведена акция «Создал семью – посади дерево». Виновниками торжества в этот день стали 30 молодых пар. Молодожены, посадив дерево, получили сертификат, подтверждающий, что посаженное дерево зарегистрировано на их имя.

В целях повышения профессионального мастерства сотрудников органов ЗАГС в прошлом году был проведен второй смотр-конкурс «Лучший ведущий торжественной церемонии бракосочетания». Хочется отметить высокий профессионализм участников конкурса, который заключается не только в правильном с точки зрения закона проведении церемонии бракосочетания, но и в их чуткости, душевности, готовности проникнуться торжественностью момента. С согласия участников конкурса управление ЗАГС области подготовит сборник сценариев торжественной регистрации заключения брака, который будет направлен во все органы ЗАГС области. Диск с фото и видеосюжетом финала конкурса – у вас в раздаточном материале.

Все большую популярность в нашей стране приобретает День семьи, любви и верности, отмечаемый в День памяти святых Петра и Февронии Муромских. Традиционно 8 июля в органах ЗАГС области проходит акция «День без разводов», проводятся чествования юбиляров супружеской жизни, тематические торжественные регистрации заключения браков. В Кировском, Сухиничском отделе ЗАГС в церемонии бракосочетания принимают участие артисты народного театра, стилизованные под образы Петра и Февронии. 

В этот день молодоженам вручаются букеты, составленные из ромашек – цветка, ставшего символом этого праздника. Посетителям отделов ЗАГС дарятся аппликации в виде ромашек с пожеланиями, написанными на лепестках (Сухиничи, Ульяново). 

Праздничные мероприятия, приуроченные к этому дню, проходят при непосредственном участии священнослужителей. Так, управлением ЗАГС г. Калуги совместно с Калужским Епархиальным управлением проведен праздник «Да будет прославлен семейный союз!». На празднике чествовали супружеские пары, которые отметили 50-летний юбилей семейной жизни, поздравили молодоженов, вступивших в брак 8 июля 2010, а также маленьких калужан в их первый день рождения.

По желанию новобрачных после торжественной регистрации брака в Боровском и Сухиничском отделах ЗАГС священнослужители благословляют молодоженов на счастливую семейную жизнь

В Износковском районе в прошлом году 8 июля открыта Поляна свадеб. Отделом ЗАГС был организован трудовой десант молодоженов, которые обустраивали и украшали территорию. В качестве подарка всем участникам мероприятия был устроен пикник с развлекательной программой.

Ежегодно, в дни города или района в числе мероприятий, посвященных этим событиям, - торжественные регистрации браков, рождений. В Обнинске торжественная церемония бракосочетания в день города проведена на центральной площади. 

В Мосальске провели парад невест, поздравляли «золотых» и «серебряных» юбиляров супружеской жизни. Ко дню города был открыт Молодежный парк, в центре которого размещена Подкова счастья. У молодоженов, регистрирующих брак в Мосальском отделе ЗАГС, сложилась традиция: проходить через Подкову счастья и загадывать желание о счастливой семейной жизни.

27 августа 2011 года в рамках празднования Дня города в Калуге состоялось торжественное открытие «Дерева счастья», которое послужило зарождению новой традиции для калужских молодоженов – в день бракосочетания завязать на этом дереве цветную ленточку. 

Особо трогательно проходят праздники для новорожденных и их счастливых родителей. В Думиничском отделе ЗАГС в прошлом году проведены две большие торжественные регистрации новорожденных, на которых присутствовали 48 и 63 семьи. Глава администрации района поздравил молодых родителей, вручил от своего имени поздравительные адреса и подарки для малышей. По инициативе сотрудников Жиздринского отдела ЗАГС третий год проводится акция «Посади дерево в честь рождения ребенка», заложено уже 3 аллеи «Новорожденных». В Жуковском ЗАГСе одновременно с получением свидетельств о рождении родителям вручаются специально разработанные и изготовленные открытки «В связи с рождением ребенка».

В Кировском отделе ЗАГС ко Дню защиты детей проводится уже ставшее традиционным торжественное мероприятие имянаречения «Расти, малыш, прославляй свое имя!». На празднике присутствуют представители организаций, на которых трудятся родители, и дарят детям подарки. 

Управлением ЗАГС г. Калуги 1 июня в помещении Калужского городского родильного дома организован праздник, посвященный новорожденным детям «Первые шаги в будущее – будь счастлив, малыш!». Имена родителей новорожденных калужан внесены в «Почетную книгу молодых родителей», учрежденную калужским управлением ЗАГС.

В предновогодние дни при регистрации рождения в отделе ЗАГС Мещовского района молодым родителям вручалось «Письмо в будущее» от Деда Мороза и Снегурочки. Письмо-наказ разработано сотрудниками отдела и предназначено для того, чтобы мещовцы помнили о своей малой родине.

С целью доступности услуг органами ЗАГС Калуги, Жуковского и Людиновского районов организовано вручение свидетельств о рождении в медицинских учреждениях при выписке мам из родильных отделений.

С особым вниманием и теплотой работники органов ЗАГС подходят к организации праздников для семейных долгожителей. Разрабатываются индивидуальные сценарии проведения торжеств с учетом жизненного опыта юбиляров и особенностей их семейного пути. 

Если перечислять все социально-значимые мероприятия, которые организуют или в которых участвуют сотрудники органов ЗАГС, то не хватит времени, отведенного регламентом для итогового доклада. 

Назову только несколько новых интересных дел, которые способствуют формированию положительного имиджа семьи, духовно-нравственному воспитанию молодежи:

- отделом ЗАГС Бабынинского района при регистрации рождения вручается памятный знак – медаль;

- в Малоярославецком отделе ЗАГС проведена акция «Георгиевская ленточка – молодым!»;

- в Калуге управлением ЗАГС 14 февраля проведена акция «Маршрут любви». Маршрут специального троллейбуса пролегал по центральной улице и соединил два кольца: площадь Победы и сквер Мира. Пассажирами этого троллейбуса были молодожены, которые зарегистрировали брак в День всех влюбленных; 

- своеобразно отметили 2011 год, Год российской космонавтики, сотрудники Мещовского отдела ЗАГС: они отправили поздравительные открытки всем родившимся 12 апреля в период с 1961 по 1981 год;

- в г. Жукове ко Дню студента чествовали молодые студенческие семьи города;

- в Юхновском ЗАГСе ведется фотолетопись «Золотой фонд Юхновского района», в который заносится история развития современного отдела ЗАГС;

- начальник отдела ЗАГС Хвастовичского района организовала туристический поход для мам с детьми. Мамам, которые стали единственным родителем своим детям, было рассказано о мерах социальной поддержки этой категории граждан.

Козельск, Перемышль – в яркой палитре мероприятий белые пятна.

Хотелось бы, чтобы проведенная управлением ЗАГС г. Калуги помолвка стала традицией, а опыт организации дней открытых дверей в ЗАГСах Людиновского, Кировского и Куйбышевского районов, лекций для старшеклассников в отделах ЗАГС Барятинского, Износковского, Ферзиковского районов, переняли все органы ЗАГС области и активно внедряли эту форму работы с населением.

Кадровое обеспечение. 
За результатами работы любого ведомства стоят люди. Могу со всей ответственностью заявить, что в органах ЗАГС Калужской области нет случайных кадров. Наша профессиональная семья в абсолютном большинстве состоит из грамотных, творчески одаренных и неравнодушных к своей работе специалистов.

По состоянию на 1 января 2012 года в органах ЗАГС области работает 131 человек, в том числе: госслужащих – 7; муниципальных служащих – 97; иных специалистов – 27. 

Из общего числа государственных и муниципальных служащих 93% имеют высшее образование.

Основная доля сотрудников – 55% - в возрасте от 30 до 50 лет, 11 % - до 30 лет, 34% - старше 50 лет. 

Свыше 5 лет работают около 70% служащих, из них 20 % - свыше 15 лет.

Большое внимание уделяется повышению квалификации служащих. В прошлом году управлением ЗАГС области организовано обучение руководителей и специалистов органов ЗАГС по программе повышения профессиональной квалификации в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния на базе Калужского филиала Российской правовой академии Минюста России. Обучение прошли 30 человек. Кроме того, семь государственных и муниципальных служащих прошли обучение по иным программам.

В 2011 году 14 руководителей и специалистов органов ЗАГС области награждены областными и ведомственными наградами.

Материально-техническое обеспечение.
Для того, чтобы люди работали с полной отдачей, им надо платить достойную зарплату и создавать хорошие условия труда. Отрадно отметить, что в прошлом году в Калужской области было принято решение о повышении на 30% заработной платы муниципальным служащим, два раза повышалась зарплата иным работникам органов власти и местного самоуправления.

В 2011 году Калужской области на финансирование полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния из федерального бюджета было выделено 49,1 млн. руб. (на 2010 год – 47,5 млн. руб., на 2009 год – 47,7 млн. руб.). В текущем году в областной бюджет поступило 45,9 млн. руб.

В соответствии с законодательством в финансировании расходов, связанных с осуществлением переданных полномочий, участвуют региональный бюджет (9,5 млн. руб.) и местные бюджеты (46,1 млн. руб., в т.ч. 43,2 млн. руб. – бюджет муниципального образования «Город Калуга»). 

В прошлом году в абсолютном большинстве муниципальных образований из-за недостаточности федеральной субвенции поступившие средства расходовались только на выплату заработной платы работникам и начисления на фонд оплаты труда (83,2 % субвенции).

Несмотря на значительный дефицит средств субвенции, в 2011 году были реализованы меры по улучшению материально-технического обеспечения органов ЗАГС. Осуществлен переезд управления ЗАГС г. Калуги в новое помещение, продолжены ремонтно-реставрационные работы в здании, являющемся памятником архитектуры федерального значения, в котором располагалось калужское управление ЗАГС. В помещениях семи отделов ЗАГС проведены текущие ремонты. 

Надо признать, что в настоящее время органы ЗАГС Калужской области находятся в сложной финансовой ситуации. Главная причина – недостаточность средств федеральной субвенции. В прошлом году средств субвенции на выплату заработной платы недоставало в половине МР и ГО, вопрос решался с главами районных администраций в индивидуальном порядке, и сложившийся дефицит денежных средств был погашен за счет местных бюджетов. В свою очередь, мы работали и работаем с Минюстом России по вопросу выделения дополнительных средств субвенции. Ежегодно по ходатайству Губернатора области выделяются средства из резерва федеральной субвенции (в прошлом году дополнительно поступило в областной бюджет 2 миллиона 700 тысяч рублей). 

Вместе с тем, как бы нам не хотелось увеличения финансирования, необходимо объективно смотреть на действительность. В последнее время в Калужской области уменьшается количество зарегистрированных актов гражданского состояния и иных юридически значимых действий. А как вы знаете, именно этот показатель лежит в основе методики распределения федеральной субвенции. Поэтому, как это не печально, но на повестке дня вопрос оптимизации расходов органов ЗАГС. Может быть это сокращение штатной численности, как решили в Управе Барятинского района, или перевод специалиста с муниципальной службы на иную должность (Медынский район), возможны какие-либо другие административные решения. Надеюсь на понимание и поддержку Глав администраций МР и ГО, и, думаю, мы совместными усилиями преодолеем этот тяжелый период.

Для нашей действительности очень актуальны строки из послания Федеральному Собранию Президента Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева, который процитировал слова одного древнекитайского мудреца: «В управлении нужно быть последовательным, в делах нужно исходить из возможностей, а в действиях нужно учитывать время». 

Поэтому, учитывая время и исходя из возможностей мы последовательно определяем основные задачи управления ЗАГС Калужской области и органов ЗАГС муниципальных районов и городских округов на 2012 год:
1. Внедрение Административного регламента предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния, утвержденного приказом Минюста России от 29.11.2011 N 412. 

2. Организация работы по предоставлению органами ЗАГС области государственных услуг в электронном виде (предоставление возможности подачи заявок на регистрацию рождения и заключения брака, заявлений на выдачу повторных документов, а также осуществление заявителями мониторинга хода предоставления услуги).

3. Участие в межведомственном электронном взаимодействии при предоставлении государственных услуг.

4. Формирование электронной базы данных актовых записей, в том числе в рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы "Развитие электронного правительства Калужской области на период 2011-2015 годов". 

5. Проведение семинаров-практикумов, в том числе выездных, по актуальным вопросам деятельности органов ЗАГС.

6. Проведение областного конкурса на лучший отдел ЗАГС Калужской области.

7. Участие в социально-значимых мероприятиях, направленных на укрепление института семьи.

8. Содействие развитию материально-технической базы органов ЗАГС области; продолжение ремонтно-реставрационных работ здания управления ЗАГС г. Калуги, где планируется создание Дворца бракосочетания.

Я уверена, что мы полностью осознаем свою ответственность за все, что еще предстоит сделать, и надеюсь - у нас все получится. У нас хватит трудолюбия и упорства, чтобы воплотить в жизнь все намеченные планы. Желаю всем здоровья и трудовых побед.

Благодарю за внимание.

