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Доклад 
на расширенном заседании коллегии, посвященном итогам деятельности управления ЗАГС Калужской области в 2012 году
Как всегда в начале года мы с вами подводим итоги работы за прошедший год и определяем задачи на предстоящий период. Надеюсь, что на сегодняшнем расширенном заседании коллегии состоится конструктивный разговор не только о наших достижениях, но и о существующих проблемах, нерешенных вопросах.
Начнем традиционно со статистики, с количественных показателей деятельности.
В органы ЗАГС Калужской области в 2012 году обратилось около 140 тысяч человек. Зарегистрировано 42 606 актов гражданского состояния, совершено почти 80 тысяч иных юридически значимых действий. Эти цифры несколько выше аналогичных показателей 2011 года, что не может нас не радовать, т.к. на протяжении предыдущих трех лет количество зарегистрированных актов гражданского состояния уменьшалось.
В области, начиная с 2006 года, укрепилась тенденция по увеличению рождаемости. В прошлом году органы ЗАГС зарегистрировали 11991 рождение, что на 8,2% больше, чем в 2011 году. Ежегодно регистрация рождения увеличивается в среднем на 3,5%. А если сравнить с началом века, с 2000 годом, то в минувшем году детей родилось больше на 35%. 
Что особенно радует, выросла регистрация вторых и последующих детей, которая по итогам года достигла 50% от общего числа новорожденных. 
Расширился список имен, которыми родители называют своих детей. В 2012 году жители Калужской области использовали более 800 имен для имянаречения новорожденных.
Рейтинг популярных имен в 2012 году выглядит следующим образом. 
Среди мальчиков пальму первенства продолжает удерживать имя Артем (415). Вторым по популярности стало имя Иван (289), занявшее в 2011 году лишь четвертое место. Третьим и четвертым стали имена Дмитрий (272) и Максим (259) соответственно. 
Среди девочек по-прежнему сохраняет лидерство имя Анастасия. Первое место у этого имени могут оспорить имена Софья и София, при условии принятия их за одно имя.
На втором месте по популярности находится имя Мария. Замыкает тройку лидеров среди девочек имя Анна.
Были в 2012 году калужане, которые предпочли выбрать своим детям более оригинальные имена. Например, среди имен для девочек встретились Сияна, Богдана, Милада, Веселина, Ждана, Графиня, Касандра, Гералина. 
Некоторых родителей вдохновили старорусские, славянские имена: Велес, Радогор, Аникий, Дуня, Марфа, Аполлинария, Глафира, Улита, Ладомира. 
Следствием изменения областного законодательства о социальной поддержке одиноких матерей стало увеличение количества записей актов об установлении отцовства. В 2012 году было зарегистрировано 1253 акта об установлении отцовства, что превышает показатель 2011 года на 9,7 %. Но все же этот показатель меньше аналогичного в 2010 году на 25%. До принятия решения о выплате областного пособия на ребенка одиноким матерям с заявлениями об установлении отцовства в органы ЗАГС граждане обращались активнее.
К сожалению, почти на 8% уменьшилось количество заключенных браков: в 2012 году – 7991, в 2011 году – 8670. Уменьшение произошло во всех отделах ЗАГС, кроме управления ЗАГС г. Калуги, где число браков увеличилось на 39.
Количество разводов в прошлом году по сравнению с 2011 годом также уменьшилось на 2,1 %. 
Впервые за несколько последних лет уменьшилось количество усыновлений. В 2012 году было зарегистрировано 98 усыновлений, что на 29 % меньше показателя 2011 года.
Количество зарегистрированных актов о перемене имени в нашем регионе существенно не меняется. От 470 до 570 актов регистрируется ежегодно.
В прошлом году, к сожалению, не сохранилась тенденция сокращения смертности. Зарегистрировано 15840 актов о смерти, что на 1,6 % больше по сравнению с 2011 годом. Смертность увеличилась в 16-ти из 26 муниципальных районов и городских округов области. В целом по области на 100 зарегистрированных рождений приходится 132 смерти (в 2011 году – 140).
Наряду с государственной регистрацией актов гражданского состояния в ведении органов ЗАГС находится большой круг вопросов: внесение исправлений и изменений, восстановление и аннулирование записей актов гражданского состояния, проставление штампа «апостиль» для легализации документов, оказание правовой помощи гражданам по вопросам истребования личных документов с территории иностранных государств.
По обращениям граждан органами ЗАГС подготовлено и направлено 1014 поручений и запросов об оказании правовой помощи. На 763 запроса в течение года получены ответы. 
В 2012 году органами ЗАГС выдано 15448 повторных свидетельств и 40106 справок, подтверждающих факт государственной регистрации актов гражданского состояния. Эти показатели увеличились по сравнению с 2011 годом почти на 2%. 
И здесь уместно сказать о том, как зависит эффективность работы от правильной организации хранения, учета и использования архивного фонда.
Архивный фонд органов ЗАГС Калужской области насчитывает около 8 миллионов записей актов гражданского состояния, составленных за 94 года непрерывной работы. Каждый сотрудник ЗАГСа работает на историю, поскольку актовые записи являются документами постоянного хранения. От правильности составления актовых записей многое зависит в жизни человека. Поэтому большое значение управлением ЗАГС уделяется проверке вторых экземпляров актовых записей. Следует отметить, что по сравнению с предыдущими годами, ошибок, связанных с составлением записей актов, стало значительно меньше.
В прошлом году управлением была организована работа по составлению описей дел постоянного хранения актовых книг и утверждению их экспертно-проверочной комиссией управления по делам архивов Калужской области. В большинстве органов ЗАГС эти описи составлены за период с 1918 по 1990 гг., а в Барятинском, Думиничском, Мосальском, Тарусском, Юхновском и Сосенском отделах ЗАГС – по 2011 год. 
В настоящее время электронный архив, сформированный органами ЗАГС Калужской области, насчитывает более 1,2 млн. записей. Это означает, что за отчетный период его объем увеличился почти на четверть (24 %). Во многом этот результат достигнут благодаря реализации Долгосрочной целевой программы "Развитие электронного Правительства Калужской области на период 2011–2015 годы", в рамках которой за 3 месяца 2012 года введено 112,5 тыс. записей. В этом году реализация ДЦП будет продолжена. 
Кроме того, электронная база данных регулярно пополняется сотрудниками органов ЗАГС области при исполнении своих служебных обязанностей. В связи с этим необходимо отметить с положительной стороны отделы ЗАГС Жиздринского, Барятинского, Ферзиковского, Думиничского, Людиновского, Кировского, Дзержинского районов и г. Обнинска. В то же время явно недостаточны темпы проведения подобных работ в Перемышльском и Мосальском районах, г.Калуге.
На сегодняшний день в целом по области в электронный вид переведено 30% хранящихся на бумаге актовых записей. А вот у наших лидеров гораздо больше: в Сосенском отделе – 74,4%, в Барятинском – 72,6%, в Думиничском отделе и в г. Обнинске – более 60%. В то же время в отделе ЗАГС Мосальского района (119 тыс. актовых записей) в электронный вид переведено только 10,9%, Перемышльского района (116 тыс.) – 13,7%. Для сравнения возьмем районы с аналогичными данными по объему архива и количеству сотрудников: Жиздра (128 тыс.) – 34,8%, Ферзиково (140 тыс.) – 26,2%. 
Исполняя свои должностные обязанности, сотрудники органов ЗАГС участвуют в рассмотрении судебных дел (200). 
Следует отметить, что непосредственное участие представителей органов ЗАГС в судебных заседаниях, в т.ч. предварительных, позволит исключить затруднения в исполнении принятых решений. 
В первую очередь, участие в судебных заседаниях - в наших интересах. От того, насколько грамотно вы дадите объяснения, во многом зависит отсутствие проблем при исполнении решения суда. И тогда не потребуются дополнительные определения, разъясняющие порядок их исполнения. В исключительных случаях, когда вы не можете присутствовать на судебном заседании, готовьте отзыв. Обращаю внимание на необходимость грамотного составления отзыва. Пишите со ссылкой на нормы законодательства, в т.ч. не забывайте в соответствии со статьей 167 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации указывать просьбу о рассмотрении дела в отсутствие представителей органа ЗАГС и направлении вам копий решения суда. Если отзыв подписывает руководитель отдела ЗАГС, то к нему прикладывается копия доверенности от главы администрации муниципального района или городского округа, т.к. орган ЗАГС не является юридическим лицом и полномочия руководителя отдела ЗАГС должны быть надлежащим образом оформлены. Соответственно, к управлению ЗАГС г.Калуги это требование не относится.
Образец (форма) отзыва в суд находится в подготовленных для вас материалах.
Бесспорно, что активное участие в судебном процессе, содействие правильному формированию резолютивной части судебного решения необходимо. Но не следует ограничиваться только этим. Необходимо проявить инициативу и оказать практическую помощь специалистам тех ведомств, которые составляют исковые заявления. Например, органам опеки и попечительства по делам об установлении усыновления (удочерения). Не отказывайте в консультациях адвокатам, которые действуют в интересах граждан, как это делают, например, в Людиновском отделе ЗАГС.
Обращаясь с ежегодным Посланием Федеральному Собранию, Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин сказал: «Нельзя достичь благополучия, если за порогом твоего дома неустроенность и отсутствие безопасности. Нельзя прожить особняком, не помогая слабым, не расширяя ответственность за пределы своей семьи либо профессиональной группы или ассоциации. Сегодня это понимает все большее и большее число граждан нашей страны. Идет становление гражданской активности. Люди начинают соотносить свою собственную жизнь, свою работу с заботами об окружающих, с устремлениями всего народа и интересами государства».
И органы ЗАГС, все профессиональное сообщество нашей службы активно участвует в построении правового, социально ориентированного государства. Все мы стараемся работать так, чтобы посетители видели лицо ЗАГСа привлекательным и заботливым, чтобы граждане были удовлетворены качеством предоставляемых услуг.
Хочу довести до вашего сведения опубликованные в 2012 г. результаты исследования, проведенного Министерством экономического развития Российской Федерации совместно с Российской академией народного хозяйства и госслужбы при Президенте Российской Федерации и Высшей школой экономики:
в рейтинге органов государственной власти и органов местного самоуправления по общему уровню удовлетворенности граждан качеством государственных и муниципальных услуг, органы ЗАГС занимают 1 место, на 2-ом месте – миграционная служба, на 3-ем – органы соцзащиты населения. 92,1% опрошенных граждан оценили качество услуг, предоставляемых органами ЗАГС, как хорошее и очень хорошее.
Это, конечно, повод для гордости, и стимул для еще лучшей работы. 
Несомненно, улучшению качества оказываемых услуг способствовало и принятие Административного регламента предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния (утвержден приказом Минюста России от 29 ноября 2011 года № 412).
Органы ЗАГС в 2012 году приступили к работе в соответствии со стандартами предоставления государственной услуги, соблюдая установленные регламентом административные процедуры. 
Согласно требованиям Административного регламента управлением ЗАГС Калужской области утвержден режим работы органов ЗАГС муниципальных районов и городских округов, который следует неукоснительно соблюдать, в противном случае могут наступить правовые последствия в виде административного и дисциплинарного наказания руководителя органа ЗАГС. Обратите внимание на информационную табличку, содержащую сведения о режиме работы – она должна быть актуальна, т.е. соответствовать приказу.
В ходе проверок, проведенных управлением ЗАГС Калужской области, установлено, что требования Административного регламента, предъявляемые к содержательной части информационных стендов, исполнены не всеми органами ЗАГС.
В основном, отсутствуют следующие сведения:
- текст Административного регламента или извлечения из него; 
- перечни документов, необходимых для предоставления государственной услуги;
- порядок уплаты, размер и льготы по уплате государственной пошлины;
- сведения о реквизитах счетов и об адресах нахождения ближайших банковских учреждений;
- сроки предоставления государственной услуги;
- порядок обжалования действий и решений, принятых в ходе предоставления государственной услуги;
- основания для отказа в предоставлении государственной услуги.
Понятно, что на информационном стенде нет места для размещения текста Административного регламента, поэтому рекомендуем указать где можно ознакомиться с регламентом, например, - на интернет-сайте органа местного самоуправления, у руководителя отдела ЗАГС, возможно указать адрес сайта управления ЗАГС Калужской области, где размещен полный текст Административного регламента.
Уважаемые коллеги, учитывая, что сейчас большое внимание уделяется информированию граждан, открытости органов власти всех уровней, прошу иметь в виду, что отсутствие необходимой информации расценивается как невыполнение требований Административного регламента.
В прошлом году в Барятинском отделе ЗАГС прокуратурой проведена проверка соблюдения Административного регламента в части выполнения требований, предъявляемых к местам оказания государственной услуги, в т.ч. самым тщательным образом изучались материалы, размещенные на информационном стенде. Приятно отметить, что по результатам проверки нарушений не выявлено. 
Знаю, что многие органы местного самоуправления активно работают над созданием своих официальных интернет-сайтов. Не забывайте размещать информацию о предоставлении услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния на сайте администрации.
Деятельность по государственной регистрации актов гражданского состояния основана на строжайшем соблюдении законодательства. Малейшая ошибка специалистов органов ЗАГС может привести к негативным правовым последствиям для гражданина.
Вместе с тем наша работа осложняется наличием пробелов и коллизий законодательства об актах гражданского состояния, а также различным его толкованием при отсутствии официальных разъяснений и недостаточном обеспечении методическими рекомендациями. 
Да и административный регламент не помог решить имеющиеся вопросы, которых становится больше в связи с постоянным изменением законодательства.
Только в прошлом году трижды вносились изменения в законодательство об актах гражданского состояния. (На диске, который имеется в материалах для органов ЗАГС, размещен Федеральный закон «Об актах гражданского состояния» с учетом новых редакций.)
Я остановлюсь на основных из них.
Федеральным законом от 28.07.2012 N 133-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения ограничений для предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу "одного окна".
В частности, предусмотрено, что через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг граждане теперь могут получить следующие услуги:
- подать письменный запрос о выдаче повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния и получить его;
- подать заявление о заключении брака;
- подать совместное заявление о расторжении брака.
Учитывая, какое внимание сейчас уделяется вопросу развития многофункциональных центров, мы попросили рассказать о перспективах развития МФЦ в области начальника отдела государственных услуг министерства развития информационного общества и инноваций Калужской области Артамонова Владимира Николаевича. В соответствии с регламентом заседания коллегии ему будет предоставлено слово.
Кроме того, 133-им Федеральным законом определено, что орган ЗАГС обязан сообщать по межведомственным запросам органов, предоставляющих государственные или муниципальные услуги, сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния, необходимые этим органам для предоставления услуг. И также получать от этих органов необходимые сведения. Сообщение и получение сведений осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». 
Эта норма вступает в силу с 1 января 2015 года. 
С 13 февраля 2013 года вступил в силу Федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового регулирования государственной регистрации актов гражданского состояния" (N 183-ФЗ). Согласно регламенту заседания коллегии с информацией о реализации этого закона выступит член коллегии областного управления ЗАГС, заведующий отделом ЗАГС Боровского района Любовь Дмитриевна Галенкова.
Считаю необходимым познакомить присутствующих с грядущими изменениями законодательства в нашей сфере.
Уже в начале этого года на официальном сайте Минюста России был размещен проект закона о внесении изменений в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния». Данный законопроект содержит четыре основных положения.
1. Меняется редакция 12-ой статьи:
- дополняется обязанностью органов ЗАГС сообщать сведения о рождении в ряд органов власти и внебюджетные фонды, а также о смерти – в УФМС. Порядок предоставления сведений будет определяться Правительством Российской Федерации;
- указывается, что предоставление сведений о регистрации рождения и смерти в органы статистики осуществляется не только на основании записей актов, но и документов установленной формы о рождении, смерти и перинатальной смерти. 
2. В заявлениях и в записях актов о регистрации брака и о расторжении брака предусмотрено внесение информации об образовании, числе общих несовершеннолетних детей, семейном положении или в каком браке состоял (первом, повторном). Эти данные необходимы для статистического учета.
3. Расширен перечень мест государственной регистрации смерти: дополнен возможностью произвести регистрацию по месту жительства родителей, детей, супруга умершего ли по месту нахождения суда, вынесшего решение об установлении факта смерти или объявлении лица умершим.
4. Предусмотрен порядок сдачи паспорта умершего гражданина Российской Федерации и направления его в миграционный орган по месту нахождения органа ЗАГС.
Еще об одном, очень важном законопроекте, над которым работает Минюст РФ, нам рассказали на декабрьском совещании. Согласно этому проекту должно быть законодательно закреплено составление записей актов в электронном виде. А также возможность подачи всех заявлений в электронном виде. Также этим законопроектом определяется вид ЭП, которой должны быть подписаны документы: актовые записи – усиленная квалифицированная подпись, заявления – простая ЭП.
Еще одно революционное направление в нашей профессиональной деятельности: Минюст России приступает к разработке новых форм бланков записей актов, бланков свидетельств и иных документов, подтверждающих факты (отсутствие факта) регистрации актов гражданского состояния, а также форм бланков заявлений. По имеющимся сведениям, обсуждается вопрос об увеличении размера бланков записей актов в два раза до формата А4, т.е. стандартного листа бумаги.
Большое спасибо коллегам, представившим предложения по данному вопросу. Кому как не вам, практикам, ежедневно работающим с этими документами, знать все недочеты и видеть пути их устранения. Все ваши предложения обобщены, проанализированы и направлены в Минюст России. Еще раз спасибо.
По информации Министерства юстиции Российской Федерации, Минюстом подготовлены предложения по внесению изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации об освобождении граждан от уплаты государственной пошлины в случае подачи заявлений о внесении изменений в записи актов о рождении в части дополнения их сведениями об отчестве и месте рождения ребенка (речь идет о записях актов, составленных в период с 1926 по 1958 годы, когда в бланках отсутствовали соответствующие поля). 
Одним из действенных инструментов повышения качества и доступности услуг является предоставление гражданам возможности обращения в органы власти посредством сети Интернет.
В 2012 году управлением ЗАГС Калужской области в соответствии с планом перехода на предоставление услуг в электронном виде реализована возможность для граждан с помощью Единого портала государственных услуг через «личный кабинет» обратиться в любой ЗАГС Калужской области с заявлением о выдаче повторного свидетельства или подать заявку на регистрацию рождения и заключения брака. Решена задача интеграции Единого портала государственных услуг с программным обеспечением МАИС ЗАГС.
В каждом органе ЗАГС нами установлено программное обеспечение «Модуль интеграции», которое позволяет:
- доставлять заявки, поступившие на сервер управления ЗАГС Калужской области, непосредственно в тот орган ЗАГС, для которого они предназначены;
- интегрировать поступившие заявки с базовым программным обеспечением – МАИС ЗАГС;
- доставлять ответы на заявки, подготовленные сотрудниками органов ЗАГС, на сервер управления ЗАГС Калужской области.
В прошлом году управлением ЗАГС Калужской области организовало 2 семинара с участием специалистов ЗАО «Инсофт» в г. Калуге и г. Жукове, на которых наших специалистов обучали работе с этим программным обеспечением.
Мы понимаем, что как любое начинание, предоставление услуг в электронном виде требует нового психологического восприятия, изменения стереотипов мышления, осознания удобства нововведений. 
Первые электронные заявки уже начали поступать. Их пока немного, но прогнозируем, что к концу года с помощью Портала в органы ЗАГС области будет поступать не менее 30% всех обращений граждан, а к 2015 году их будет не менее 70%.
Программное обеспечение МАИС ЗАГС позволяет органам ЗАГС создать электронные Журналы учета времени регистрации актов гражданского состояния. Для городских ЗАГСов в Калуге и Обнинске это особенно актуально. И обнинский отдел ЗАГС уже сформировал Журнал учета времени регистрации брака. Таким образом, гражданам будет предоставлена возможность выбрать и забронировать дату и время регистрации брака без непосредственного обращения в орган ЗАГС, что, конечно, очень удобно для заявителей. И обратная связь органа ЗАГС с гражданами также предусмотрена программой. Заявителям в электронном виде направляется информация о дате и времени явки в орган ЗАГС для подачи заявления о регистрации брака. Управлению ЗАГС г. Калуги необходимо это сделать в самое ближайшее время. 
В этом году в рамках контракта между министерством развития информационного общества и инноваций Калужской области и Ростелекомом, который сейчас находится в стадии подписания, предусмотрены работы по переводу в электронный вид остальных услуг по государственной регистрации актов гражданского состояния, размещенных на Едином портале государственных услуг. Т.е. помимо трех реализованных, добавится еще 6 услуг, для получения которых можно будет подать в ЗАГС электронную заявку. 
Социально-значимые мероприятия
Знаковым событием 2012 года стало 95-летие образования органов ЗАГС России
Во многих органах ЗАГС прошли мероприятия, посвященные этой дате:
- Бабынинским отделом ЗАГС к этому дню подготовлена брошюра, в которой рассказывается об истории отдела, подобраны фотографии заведующих отделом за прошлые годы, фотографии молодоженов из архива, а также иллюстрированное описание мероприятий, проведенных в 2012 году. Весь материал был размещен на информационном стенде под названием «Службе ЗАГС – 95 лет»;
- в Людиновском отделе совместно с социально-реабилитационным центром «Чайка» в декабре были подведены итоги конкурса творческих работ учащихся средних школ города. На встрече специалисты отдела ЗАГС рассказали историю становления и развития органов записи актов гражданского состояния.
- заведующим Малоярославецким отделом ЗАГС М.И. Бацуевой подготовлено интервью и исторические «зарисовки», которые были опубликованы в районной газете; 
- совместно с районной библиотекой сотрудниками Сухиничского отдела ЗАГС 15 декабря организован День открытых дверей для учащихся 11 классов. Была проведена тематическая викторина «Семья и современные взаимоотношения», участники которой в игровой форме отвечали на вопросы. В районной газете опубликована статья об истории и сегодняшнем дне отдела ЗАГС. 
- в рамках празднования 95-летия в отделе ЗАГС Хвастовичского района проведены две лекции-экскурсии для учащихся 9-х и 10-х классов.
Цикл мероприятий, посвященных 95-летию образования органов ЗАГС России, организован управлением ЗАГС г. Калуги:
- в помещении управления состоялась художественная выставка «По старым улочкам Калуги»;
- проведена торжественная церемония имянаречения;
- 1 декабря дан старт социальной акции «Твой первый подарок, малыш!». С этого дня при регистрации рождения родители получают в подарок красочную обложку для свидетельства о рождении и сертификат на получение подарка в одном из городских сетевых магазинов детских товаров;
- совместно с Калужским Епархиальным управлением подготовлен буклет для молодоженов, который вручается при подаче заявления о регистрации брака;
- проведен вечер чествования юбиляров семейной жизни «С любимыми не расставайтесь».
Работники органов ЗАГС Калужской области не забывают ветеранов службы. И в год 95-летия образования, не нарушая традиций, передающихся из поколения к поколению работников ЗАГС, их приглашали в отделы или посещали дома, дарили цветы и подарки.
Итоговым мероприятием, посвященным 95-летию органов ЗАГС, стало проведение управлением ЗАГС Калужской области смотра-конкурса на лучший орган ЗАГС. Спасибо всем за участие в конкурсе. Хочется отметить неформальный подход при подготовке материалов всех без исключения органов ЗАГС. Самые содержательные и красочно оформленные ваши материалы станут экспонатами музея-выставки истории органов ЗАГС, к созданию которого управление планирует приступить в этом году.
Всего же в прошлом году органами ЗАГС области проведено свыше 500 мероприятий, направленных на укрепление семьи, пропаганду семейных ценностей, и для того, чтобы осветить даже самые интересные из них потребуется очень много времени. Мы с вами совсем недавно, в конце прошлого года, обсудили эту тему на «круглом столе», познакомились с интересным опытом и инновациями. Поэтому я позволю себе не останавливаться на этом вопросе.
Финансовое обеспечение. 
В 2012 году Калужской области на финансирование полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния из федерального бюджета было выделено почти 49 млн. рублей, с учетом дополнительных средств из резерва в размере 3 млн. руб. (на 2011 – 49,1 млн.руб., на 2010 год – 47,5 млн. руб., на 2009 год – 47,7 млн. руб.) В текущем году в областной бюджет поступило всего 44,043 млн. руб.
В соответствии с законодательством в финансировании расходов, связанных с осуществлением переданных полномочий, участвуют региональный бюджет (2,4 млн. руб.) и местные бюджеты (47,4 млн. руб., в т.ч. 43,65 млн. руб. – бюджет муниципального образования «Город Калуга»). В Мещовском районе социально-значимые мероприятия, проводимые отделом ЗАГС, включены в районный план мероприятий по улучшению демографической ситуации с целью их финансирования из местного бюджета.
В прошлом году в абсолютном большинстве муниципальных образований из-за недостаточности федеральной субвенции поступившие средства расходовались только на выплату заработной платы и начисления на фонд оплаты труда (88 % субвенции). 
Надо признать, что в настоящее время все органы ЗАГС Калужской области находятся в сложной финансовой ситуации. 
Методика распределения субвенции основана на количестве зарегистрированных актов гражданского состояния и иных юридически значимых действиях, совершенных органами ЗАГС. И общая сумма, предусмотренная в федеральном бюджете на государственную регистрацию актов гражданского состояния, распределяется между всеми субъектами Российской Федерации в зависимости от этих показателей. И если на юге страны, в Москве и Московской области, в ряде других регионов увеличивается количество актов гражданского состояния и, следовательно, увеличивается субвенция, то в Калужской области на протяжении 3-х лет, за исключением 2012 года, прослеживается снижение этого показателя. 
Наш регион далеко не единственный, у которого существует проблема недостаточности средств федеральной субвенции. На наш взгляд, уже давно назрела необходимость изменения методики распределения субвенции. В прошлом году областным управлением ЗАГС подготовлено письмо Министру юстиции Российской Федерации за подписью Губернатора области Анатолия Дмитриевича Артамонова с просьбой внести изменения в методику распределения субвенции в части, касающейся утверждения среднего норматива финансовых затрат в расчете на одно юридически значимое действие и ежегодной индексации расходов. 
Будем надеяться, что нас услышали, потому что совсем недавно, в этом году, Минюст России во все регионы направил письмо с просьбой представить предложения по внесению изменений в методику, обосновав их необходимыми расчетами.
Но надо понимать, что никакие изменения методики не помогут, если не будет увеличен объем средств, выделяемых из федерального бюджета на государственную регистрацию актов гражданского состояния. А он на протяжении нескольких лет практически неизменен.
С министерством финансов Калужской области прорабатывается вопрос о выделении дополнительных денежных средств из областного бюджета для финансирования переданных полномочий в текущем году, направлены все необходимые расчеты. Кроме того, во 2 квартале в установленном порядке управлением будет подготовлено ходатайство Губернатора области А.Д. Артамонова Министру юстиции Российской Федерации А.В. Коновалову о выделении средств из резерва федеральной субвенции. 
Вместе с тем, как бы нам не хотелось увеличения финансирования, необходимо объективно смотреть на действительность. В связи с уменьшением количества зарегистрированных актов гражданского состояния и совершенных органами ЗАГС иных юридически значимых действий на повестке дня стоит очень актуальный вопрос оптимизации расходов органов ЗАГС. Органами местного самоуправлении должны быть приняты определенные управленческие решения. Если муниципальные бюджеты не возьмут на себя часть расходов на содержание органов ЗАГС, то при сохранении существующих объемов финансирования и ежегодном увеличении затрат денежных средств просто не хватит. Надеюсь на понимание и поддержку Глав администраций МР и ГО.
Уважаемые коллеги! Нам предстоит большая работа, она нужна всегда, если стремиться идти вперед. Если мы продолжим последовательный курс развития службы ЗАГС, если мы будем работать достойно, слаженно, с полной отдачей сил, то мы обязательно добьемся поставленных целей и выполним все стоящие перед нами в 2013 году задачи. Основными из которых являются:
1. Организация работы по предоставлению гражданам возможности подачи в электронном виде заявлений на получение услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, размещенных на Едином портале государственных услуг.
2. Обеспечение межведомственного взаимодействия, в т.ч. электронного, при предоставлении государственных и муниципальных услуг.
3. Заключение Соглашений с МФЦ с целью предоставления государственных услуг по выдаче повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния, приему заявлений о регистрации брака и о расторжении брака по взаимному согласию по принципу «одного окна».
4. Формирование электронной базы данных записей актов гражданского состояния.
5. Составление описей архивного фонда, а именно: завершение работ по созданию описей актовых книг, составление описей дел длительного хранения (по перемене имени, внесению изменений, журналов учета выдачи свидетельств).
6. Разработка и утверждение критериев с целью оценки эффективности и качества работы органов ЗАГС муниципальных районов и городских округов Калужской области.
7. Окончание реставрационных работ и открытие Дворца бракосочетаний в г.Калуге.
