Доклад О.Н. Сидоровой на расширенном заседании коллегии управления ЗАГС Калужской области 19 февраля 2014 года «Об итогах работы органов записи актов гражданского состояния Калужской области в 2013 году и задачах на 2014 год»

Уважаемые гости, коллеги!

2013 год был крайне напряженным в части финансового обеспечения деятельности. Средств федеральной субвенции в ряде районов хватило только на 7 месяцев. Решалась проблема очень непросто. Мы благодарны за понимание и поддержку главам администраций городов и районов области, министерству финансов. Общими усилиями вопрос был решен.

Но жизнь не стоит на месте: рождаются дети, люди женятся и разводятся, умирают. И наша с вами задача – надлежащим образом исполнить свои полномочия, зарегистрировать все факты и события, определяющие правовой статус граждан. 

Подводя итоги прошедшего года, надо сказать, что скудное финансирование не сказалось на результатах нашей работы: в 2013 году зарегистрировано 43148 актов гражданского состояния, что на 542 акта (1,3%) больше, чем в 2012 году.


Вопреки прогнозам демографов не уменьшилась рождаемость, количество зарегистрированных рождений сохранилось практически на прошлогоднем уровне: 11989 записей актов (2012 год – 11991). 

В то же время в области отмечается уменьшение на 3,1% числа умерших (15344 акта). Смертность сократилась в 19-ти из 26-ти муниципальных образований области. Следует отметить, что на протяжении последних  лет наблюдается тенденция сокращения естественной убыли населения: если в 2000 году на 100 зарегистрированных рождений приходилось 242 смерти, то в 2013 году – на 100 рождений – 128 смертей.

Так что до естественного прироста населения совсем недалеко. «Первая ласточка» у нас уже есть: в отдельно взятом муниципальном образовании Калужской области,  в городе Обнинске, в 2013 году  количество рождений превысило количество смертей на 66 единиц. Вы знаете, что в прошлом году в России впервые за два с лишним десятилетия отмечено превышение числа родившихся над числом умерших, т.е. зарегистрирован естественный прирост населения. 

Ежегодно мальчиков рождается примерно на 4% больше, чем девочек. В прошлом году первенцами в семье стали 5497 (45,9%) новорожденных, третьими и последующими - 1876 детей. 

40% всех рождений зарегистрировано в Калуге, что объясняется функционированием в областном родильном доме представительства управления ЗАГС г. Калуги. Конечно, мамам намного удобнее получить свидетельство о рождении в больнице, и, вернувшись домой, не обращаться в районный отдел ЗАГС. 

Для имянаречения мальчиков в 2013 году использовалось 445 имен, девочек – 429 имен. Самое популярное мужское имя на протяжении нескольких лет – Артем. Так родители назвали 381 ребенка. В пятерку «лидеров» снова вошли такие имена, как Максим, Дмитрий, Иван, Александр. Женское имя Анастасия уступило первенство имени София (и его производному Софья), этим именем родители назвали  344 девочки. Популярны также имена Мария, Дарья, Виктория.

Не может не радовать то обстоятельство, что увеличилось количество заключенных браков. В 2013 году создана 8321 «ячейка общества», что больше, чем в прошлом, високосном, году на 4,1%. При этом наибольший рост регистраций браков наблюдался в Спас-Деменском, Мещовском, Малоярославецком, Износковском и Людиновском районах. Вместе с тем уменьшилось количество зарегистрированных браков в Думиничском, Перемышльском, Юхновском и Барятинском районах.

Значительно, на 36 %, возросло количество браков, зарегистрированных с участием иностранных граждан. Всего зарегистрировано 803 брака, что составляет 9,7 % от общего количества актов о заключении брака. При этом в Малоярославецком районе соотношение количества браков с иностранными гражданами к общему количеству зарегистрированных браков намного выше среднеобластного показателя и  составляет 25,8%, для сравнения – наименьший показатель в Людиновском районе – 3,3%. 

Наибольшее количество супругов-иностранцев из Армении и Украины, вместе с тем на калужской земле решили зарегистрировать брак и граждане Туниса, Мьянмы, Вьетнама, Афганистана.

Количество зарегистрированных актов о расторжении брака в прошлом году увеличилось на 4,3%. К сожалению, не удалось сохранить наметившуюся в 2012 году тенденцию уменьшения разводов. При этом я знаю, что сотрудники органов ЗАГС прилагают немало усилий, чтобы при подаче совместных заявлений о расторжении брака супруги еще раз подумали о сохранении семьи: организуют работу психологов, священнослужителей, сами беседуют с заявителями. О результатах этой работы  свидетельствует тот факт, что в 2013 году из 1257-ми супружеских пар, подавших совместное заявление о расторжении брака, 179 не пришли в ЗАГС в назначенный для государственной регистрации день, и развод не состоялся. 

Значительно увеличилось количество актов об установлении отцовства - на 34,9%. С одной стороны, этому есть объяснение -  изменение регионального законодательства в части оснований для выплаты детских пособий. С другой стороны, хочется верить, что, положив на весы материальные и нравственные ценности, родители делают выбор в пользу последних, и делают этот выбор, в первую очередь, в интересах своих детей, ведь никакие деньги не заменят детям законного отца.

На 2 записи акта увеличилось количество усыновлений. О перемене имени зарегистрировано 575 актов, что больше, по сравнению с прошлым годом, на 58 актов.


Органами ЗАГС Калужской области в 2013 году совершено 83126 юридически значимых действий, что превышает показатели предыдущего года на 4,6%. В том числе выдано 15063 повторных свидетельств и 42509 иных документов, подтверждающих наличие или отсутствие факта государственной регистрации акта гражданского состояния. Рассмотрено 3411 заявлений о внесении изменений в записи актов гражданского состояния. 

По обращениям граждан органами ЗАГС подготовлено и направлено 1045 поручений и запросов об оказании правовой помощи. В прошлом году значительно увеличилось количество обращений органов ЗАГС в компетентные органы иностранных государств в связи с запросами органов Пенсионного фонда. Для исключения случаев мошенничества при обращении жителей области за получением материнского капитала Пенсионный фонд просит проверить наличие или отсутствие отметок о лишении родительских прав в записях актов о рождении, составленных на территории иностранных государств. 
Следует отметить и заметно возросший объем запросов организаций, правоохранительных и надзорных органов, в первую очередь, службы судебных приставов и прокуратуры. Запросы приходят списками на сотни лиц. В прошлом году поступило 28,1 тысяч запросов, что на 45% больше, чем в 2012 г.

Законодательство

В 2013 году четырежды вносились изменения в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния». 
Значительные изменения внесены в Федеральный закон  законом от 23 июля 2013 года № 242-ФЗ, который вступил в силу 23 октября 2013 года. Я не буду на этом останавливаться, мы рассматривали новые нормы на семинаре-совещании в октябре прошлого года, и вы все уже в соответствии с ними работаете. Напомню только основные изменения и сообщу о планах нормотворческих органов, которые должны быть реализованы в ближайшее время. Итак, в соответствии с новой редакцией Закона:

1. Расширен перечень органов, которым предоставляются сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния.

2. В органы статистики сведения теперь передаются не только в объеме данных, содержащихся в записях актах о рождении и смерти, но и имеющихся в медицинских документах о рождении и смерти. 

3. Заявления и записи актов о заключении и расторжении брака дополнены сведениями социально-демографического характера, необходимыми для официального статистического учета населения (образование, семейное положение вступающих в брак, сведения о детях, какой по счету брак расторгается).

4. Расширен перечень мест государственной регистрации смерти.

5. Законодательно закреплен порядок направления паспортов умерших в территориальные органы Федеральной миграционной службы.

  Во исполнение закона  постановлением Правительства Российской Федерации от 18 ноября 2013 года №1030 определен порядок передачи сведений о государственной регистрации рождения и смерти.
Установлено, что сведения передаются в объеме, не превышающем сведений, содержащихся в записях актов о рождении и смерти.

Перечень сведений, подлежащих передаче, а также формы их передачи устанавливаются соответствующими федеральными органами исполнительной власти: Пенсионным фондом Российской Федерации, Фондом социального страхования, Федеральным фондом обязательного медицинского страхования, Министерством обороны по согласованию с Министерством юстиции.

Какие еще нормативные правовые акты планируется издать? 

Минюстом России должны быть приняты нормативные правовые акты, утверждающие формы бланков записей актов гражданского состояния, порядок их заполнения, а также формы бланков заявлений о государственной регистрации актов гражданского состояния. Следовательно, будут отменены  соответствующие постановления  Правительства Российской Федерации, регулирующие эти вопросы в настоящее время.

Проект приказа Минюста «Об утверждении форм бланков записей актов гражданского состояния» подготовлен, опубликован на общероссийском сайте. По данному проекту предполагается, что бланки записей 5-ти актов (кроме актов о смерти и перемене имени) будут формата А4. Соответственно, изменится формат актовых книг и возникнет потребность в новых шкафах или стеллажах для их хранения. 
Электронные услуги

В целях повышения эффективности и результативности деятельности  управлением ЗАГС области проведена работа по переходу на предоставление всех государственных услуг в сфере регистрации актов гражданского состояния в электронной форме. 

Во взаимодействии с ОАО «Ростелеком» в прошедшем году были разработаны интерактивные формы заявлений для получения 6 услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния.  Таким образом, в настоящее время граждане с помощью Единого портала государственных и муниципальных услуг могут получать следующие услуги органов ЗАГС:

 - подавать заявление на выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния;

- подавать заявку и бронировать время для подачи заявления о регистрации всех актов гражданского состояния, а также внесения изменений и исправлений в актовую запись. 

Кроме того, можно проследить за ходом рассмотрения отправленного документа.

Вместе с тем не все органы ЗАГС регулярно, без напоминания сотрудников управления ЗАГС области, обновляют расписания приема граждан, желающих обратится с заявлением с Единого портала госуслуг. Тем самым могут быть нарушены права граждан, и появляется ответственность руководителей органов ЗАГС.  Уважаемые коллеги, необходимо в ближайшее время исправить это положение дел и до 1 марта сформировать и разместить соответствующие расписания на портале.  

Обращаю внимание руководителей тех органов ЗАГС, которые осуществляют регистрацию брака на нескольких площадках, на необходимость формировать и публиковать на портале  расписание работы каждой из этих площадок (в 1-ую очередь, это гг. Калуга, Обнинск, Кондрово).

Хочу вас проинформировать, что в декабре прошлого года Правительством РФ принято распоряжение №2516-р, которым утверждена Концепция развития механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг. В перечне приоритетных федеральных и региональных государственных услуг,  подлежащих первоочередной оптимизации в части предоставления в электронном виде – услуги органов ЗАГС.
Мы понимаем, что как любое новое начинание, предоставление услуг в электронном виде требует нового психологического восприятия, изменения стереотипов мышления, осознания удобства нововведений.

По сведениям органов ЗАГС Калужской области в прошлом году только 7 человек реально воспользовалось возможностью получить услуги в электронном виде. Это ничтожно мало. В Татарстане в среднем в год  35% обращений граждан в ЗАГСы поступает через Интернет, а в летние месяцы, в пору ажиотажа,  90% браков регистрируются на основе заявлений, поданных в электронном виде.

Росстатом утверждены новые формы статистического наблюдения в части анализа исполнения мероприятий государственной программы РФ «Юстиция». Один из показателей – количество заявлений о государственной регистрации актов гражданского состояния, поступивших в электронном виде. За 2013 год мы отчитывались в первый раз в январе.

Для популяризации электронных услуг среди населения считаем необходимым использовать все имеющиеся у органов ЗАГС возможности. Это и размещение информации на сайте областного  управления, на сайтах органов местного самоуправления, на стендах в помещениях органов ЗАГС, публикации в СМИ, консультации граждан на личном приеме. 

На пресс-конференции, организованной в прошлом году  министерством развития информационного общества и инноваций Калужской области, продемонстрирована возможность получения с помощью Портала государственных услуг одной из самых востребованных услуг органов ЗАГС – выдачи повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния. 

В 2013 году заключено соглашение о взаимодействии с Многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области о предоставлении на его базе 3 государственных услуг. Разработаны необходимые методические материалы для операторов МФЦ. Гражданам предоставлена предусмотренная законодательством возможность получения повторного свидетельства, подачи заявления о заключении брака и заявления о расторжении брака по взаимному согласию через многофункциональный центр. По информации Калужского МФЦ в 2013 году обращений граждан за получением услуг органов ЗАГС не было.

Архив

Система органов ЗАГС – самая стабильная документальная система, которая обеспечивает необходимой информацией все государственные органы. В архивах органов ЗАГС Калужской области хранится свыше 8 миллионов записей актов гражданского состояния. В прошлом году была продолжена работа по созданию электронной базы актовых записей, в т.ч. в рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие электронного правительства Калужской области на период 2011-2015 годов» в электронный вид переведено 126 тыс. актовых записей. В настоящее время электронная база актов гражданского состояния Калужской области насчитывает более 1,3 миллиона единиц, что составляет  34% первых экземпляров актовых записей.

Эта работа особенно актуальна, так как, вы знаете, что с 1 января 2015 года вступают в силу нормы Федерального закона, обязывающие органы ЗАГС предоставлять заинтересованным органам сведения в рамках электронного межведомственного взаимодействия. 
Контроль

В соответствии с федеральным и региональным законодательством управление ЗАГС Калужской области осуществляет контроль за исполнением органами местного самоуправления переданных им полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния. За отчетный период проведено 8 проверок организации деятельности органов ЗАГС и достоверности отчетности, установленной Министерством юстиции Российской Федерации. Кроме того, специалисты управления приняли участие в проверках соблюдения законодательства Российской Федерации при государственной регистрации актов гражданского состояния в 10 органах ЗАГС области, проводимых Управлением Минюста России по Калужской области.

Надо отметить, что количество нарушений законодательства год от года уменьшается, имеют место единичные случаи, которые, в основном, носят технический характер.

Социально-значимые мероприятия

В целях укрепления духовных, социально-культурных основ благополучия и развития семьи органами ЗАГС традиционно проводятся мероприятия, которые повышают интерес молодого поколения к созданию стабильных, благополучных семей, а также оказывают влияние на семейные отношения людей старшего поколения. К таким мероприятиям относятся чествования юбиляров супружеской жизни, поздравления молодых родителей, работа семейных клубов.

Конечно, очень большое внимание уделяется проведению торжественных церемоний регистрации заключения брака. Разработка новых сценариев, постоянное совершенствование ритуала, включение в него своих «изюминок» - об этом работники органов ЗАГС не забывают никогда. 

Учитывая ограниченный по времени регламент совещания, перечислю только наиболее интересные и необычные «находки» наших коллег.

Так, в Козельском отделе ЗАГС в день празднования 75-летия истребительного авиационного полка Нормандия-Неман и открытия его посадочной площадки Хатенки для базирования аэроклуба проведено чествование молодоженов-летчиков, заключивших брак в этот день.

В Бабынинском отделе ЗАГС во время регистрации заключения брака гражданки Франции была установлена видеосвязь с ее родиной: родственники и близкие люди невесты  в режиме реального времени  на французской земле могли наблюдать церемонию бракосочетания. Вместе с новобрачными они подняли бокал шампанского и поздравили молодую семью.

  В Мосальске новобрачные после регистрации брака по традиции едут в молодежный парк к скульптуре «Подкова счастья» и к мосту, который тоже называется «Счастье», вешают на мост замочки, а ключи выбрасывают в реку.

В Сухиничском отделе ЗАГС провели тематическую регистрацию брака на Крещение: родители поднесли новобрачным чашу со святой крещенской водой в знак одобрения и благословения семейного союза.  

Многие калужане стали выбирать для регистрации брака День семьи, любви и верности. В прошлом году в Обнинске и  Кондрово 8 июля были проведены тематические праздничные регистрации брака. 

В Калуге был проведен конкурс «Свадьба года», в финал которого из 45 пар-участников вышли 6 пар молодоженов. Главным призом стала путевка в Грецию.   

Для того чтобы день регистрации брака запомнился молодоженам на всю жизнь, чтобы впечатления от праздника сохранялись и не гасли, в органах ЗАГС не только разрабатывают новые ритуалы бракосочетания, но и работают над созданием новых мест для проведения этой церемонии. Так, в 2013 году организованы новые площадки для регистрации брака в Обнинске и в Кондрово. В музее-усадьбе «Полотняный завод» их сразу две: в самом здании музея и в парковой зоне. А в Обнинске для молодоженов появилась возможность пожениться в бизнес-отеле «Империал». В Кирове перед входом в здание ДК, где расположен отдел ЗАГС, установили новые композиции - «Дерево любви» и «Скамью примирения».

Самое значительное  событие прошлого года  для калужан – это открытие Дворца торжеств, которое состоялось в день города, 31 августа. Прекрасное здание Дворца торжеств, его шикарные интерьеры, расположенный около Дворца Сквер новобрачных – это настоящий подарок всем калужанам. Закончились ремонтно-реставрационные работы, длившиеся не один год, закончились все связанные с запуском этого объекта проблемы, решать которые, в первую очередь, приходилось Валерию Александровичу Буравцову и его команде. Организация работы Дворца торжеств в штатном режиме - теперь задача нового руководителя Управления ЗАГС г. Калуги - Майи Викторовны Паненковой. 

Сегодня у нас будет возможность посетить Дворец по окончании совещания.

О появлении на свет нового человека обязательно узнают в ЗАГСе. Ведь именно здесь выдают первый в жизни документ – свидетельство о рождении. Во всех отделах ЗАГС области обязательно проводятся мероприятия, посвященные этому событию.

Так, в прошлом году в Думиничах традиционно провели две торжественные регистрации новорожденных, на одной присутствовало 54 семьи, на другой – 56 семей, а в День России был организован парад колясок: 20 красочно оформленных детских «экипажей» проехали по поселку. В Обнинске прошло мероприятие с названием: «Двойное счастье», посвященное имянаречению близнецов. В Юхнове торжественно поздравили и вручили подарки родителям, зарегистрировавшим в отделе ЗАГС 50-го и 100-го ребенка. В Калуге ежегодно в День семьи и в День матери проходят торжественные регистрации рождения в помещении городского родильного дома.

С особым вниманием работники органов ЗАГС подходят к организации праздников для семейных пар, проживших вместе не один десяток лет. Поздравляют супругов, как правило, на праздниках городского или районного масштаба, или в сельских поселениях, на праздниках малой деревни. В их честь звучат стихи и песни. Им дарят цветы и подарки, для них устраивают застолья. Юбилярам традиционно вручают поздравительный адрес Губернатора Калужской области, который занимает самое видное и почетное место в их домах, чтобы дети, внуки и правнуки гордились своими родными и брали с них пример.

Но не только семейные долгожители становятся главными героями мероприятий, проводимых в ЗАГСах. В Бабынинском отделе, например, в прошлом году провели праздник для «деревянных» юбиляров, в Обнинском – для «розовых», проживших в браке 10 лет, в Юхновском – для «зеленых» или как еще говорят «ситцевых», отметивших первую годовщину со дня свадьбы.

Большое внимание в своей деятельности органы ЗАГС уделяют работе с молодежью. Отдел ЗАГС Износковского района в рамках месячника права для учащихся школ принимал участие в лекториях, вечерах вопросов и ответов, беседах по разъяснению семейного законодательства, В Кировском отделе ЗАГС традиционного проходят экскурсии для старшеклассников «Смотрим в будущее!». В Мосальском районе наши коллеги, участвуя в проведении месячника «Семья», организовали мероприятие под названием «Дорогой добра и уважения», на которое были приглашены учащиеся профлицея и молодые семьи. Обнинский ЗАГС расширил свою аудиторию и  «вышел» с лекциями в вузы. Регулярно проводят беседы со старшеклассниками в Спас-Деменском, Сухиничском и Тарусском ЗАГСах, дни открытых дверей в Куйбышевском отделе. Очень много мероприятий проводится со школьниками в Хвастовичском отделе ЗАГС. Это встречи с учащимися старших классов как на уроках обществознания, так и во внеурочное время; в двух выпускных классах проведено мероприятие в рамках акции «Семья и школа». 

Активно сотрудничают органы ЗАГС с социальными и психологическими службами, участвуют в заседаниях семейных клубов  (Барятинский, Износковский, Тарусский и Юхновский отделы ЗАГС), проводят консультации в школах предродовой подготовки, учреждениях исполнения наказаний, взаимодействуют с адвокатами. В Калужском городском управлении совместно с областным центром по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями реализуются программы, направленные на формирование культуры здорового образа жизни и профилактику ВИЧ-инфекций и других заболеваний среди лиц, вступающих в брак, и молодых родителей. 
Следует отметить, что органами ЗАГС регулярно публикуются материалы в средствах массовой информации. Это и статистические данные, и информационные статьи по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния. Очень приятно, когда журналисты отмечают деятельность органов ЗАГС и дают высокую оценку работе наших коллег  на страницах своих изданий. Вот, например, в газете «Бабынинский вестник» в день 96-летия образования органов ЗАГС была опубликована большая статья о работе районного ЗАГСа с таким названием: «В их руках наши судьбы». Заручившись согласием главного редактора этого издания, мы разместили эту статью на официальном сайте органов исполнительной власти области. Пусть не только в районе, но и в области знают о сотрудниках ЗАГСа, их активной работе и неформальном отношении к людям.

Надо уметь не только хорошо работать, но и рассказать о своей работе. Поэтому еще раз обращаю ваше внимание на необходимость размещения информации о деятельности органов ЗАГС на сайтах районных администраций, а также направления материалов в областное управление. 

В целях информирования граждан о порядке и условиях предоставления государственных услуг областным управлением разработаны буклеты: «Повторное свидетельство о государственной регистрации актов гражданского состояния» и «Государственная регистрация рождения ребенка». Эти буклеты вам отданы, можете раздавать их посетителям. Если тираж закончится, организуем дополнительную печать. В этом году управление планирует продолжить работу по разработке информационных буклетов о регистрации остальных актов гражданского состояния. 

Финансовое обеспечение деятельности

Возвращаясь к вопросу финансового обеспечения деятельности, скажу еще раз, что бюджет 2013 года был бюджетом выживания.

В 2013 году на финансирование полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния из федерального бюджета было выделено 46 миллионов 633 тысячи 300 рублей.

90%  федеральных средств израсходовано на выплату заработной платы и начисления на оплату труда. И, как я уже говорила, средства закончились задолго до конца финансового года.

Проблема была решена  благодаря выделению средств из областного и местных бюджетов.

Из областного бюджета всего было выделено 9,2 млн. рублей, в том числе:

4,6 млн. рублей – на выплату заработной платы сотрудникам органов ЗАГС области,

3,4 млн. рублей – на ремонтные работы и приобретение оборудования для Дворца торжеств в г. Калуге,

1,2 млн. рублей – по ДЦП  «Развитие электронного правительства Калужской области на период 2011-2015 годов».

Объем средств, выделенных на содержание органов ЗАГС из местных бюджетов, составил 12 929 530 рублей, из которых 9,1 млн. рублей (71%) израсходованы на оплату труда. (7,2 млн. руб. – бюджет муниципального образования «Город Калуга»).

На текущий год в федеральном бюджете запланировано 54 миллиона 663 тысячи 100 рублей, т.е. на 8 млн. больше, чем в 2013 году. Но и этой суммы явно недостаточно.

И если все предыдущие годы субвенция на исполнение переданных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния выделялась отдельным межбюджетным трансфертом, то с этого года формируется единая субвенция из федерального бюджета, в состав которой входит 9 субвенций на исполнение различных государственных полномочий, переданных субъектам Российской Федерации. 

Но это нововведение далеко не все, что нас с вами ожидает. Правительством Российской Федерации принято решение об оценке результативности предоставления бюджетам субъектов Российской Федерации единой субвенции и утверждены целевые показатели эффективности деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению переданных им государственных полномочий. К таким целевым показателям применительно к нашей сфере деятельности относятся:

- количество зарегистрированных актов гражданского состояния;

- количество совершенных юридически значимых действий;

- доля предписаний об устранении нарушений законодательства Российской Федерации, внесенных территориальными органами Минюста России, в общем количестве проведенных проверок за отчетный период;

- уровень удовлетворенности населения услугами в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния

Значения этих целевых показателей по субъектам Российской Федерации будут утверждены Министерством юстиции Российской Федерации, проект приказа опубликован на общероссийском сайте. Контроль за достижением значений целевых показателей осуществляется также Минюстом России, проект соответствующего приказа, которым утверждаются форма и сроки представления отчета о фактически достигнутых органами государственной власти субъектов РФ значений целевых показателей уже подготовлен.

Таким образом, если раньше размер субвенции для субъекта Российской Федерации напрямую зависел только от количественных показателей деятельности органов ЗАГС, то сейчас будет учитываться и качество нашей с вами работы – это наличие предписаний Управления Минюста России по Калужской области  по результатам проверок, а также результаты опроса населения.

Кадры


По состоянию на 1 января 2014 года в органах ЗАГС работает 131 человек, из них 103
государственных и  муниципальных служащих, 28 работников иных категорий.

Высшее образование имеют 96% работников, в т.ч. 30% - юридическое. Два и более высших учебных заведения закончили 13 сотрудников, 4 человека обучаются во втором вузе. Есть один кандидат юридических наук.

Средний возраст работников – 45 лет. При этом увеличился процент сотрудников в возрастной категории до 40 лет и уменьшился в категории старше 50 лет.

В 2012 – 2013 годах кадровый состав органов ЗАГС области обновился на 12%.

Учитывая, что на работу в органы ЗАГС пришли новые сотрудники, а также постоянное изменение законодательства, применяемого нами в работе, управлением ЗАГС Калужской области запланировано в этом году проведение курсов повышения квалификации. Ориентировочно – в 4 квартале. Последний раз обучение проводилось 3 года назад на базе Калужского филиала Российской правовой академии при Минюсте России. Вы дали положительную оценку организации курсов. Планируйте свое участие и имейте в виду, что оплата курсов предполагается за счет местных бюджетов.

В целях более эффективного  исполнения государственных полномочий по регистрации актов гражданского состояния нами определены основные задачи на 2014 год, которые изложены в проекте решения коллегии. Предлагаю вам, уважаемые коллеги, ознакомиться с ними и руководствоваться в своей деятельности  в текущем году. 
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